Сведения 
об использовании Советом депутатов города Новосибирска 
выделяемых бюджетных средств за 2022 год

На 2022 год утверждены бюджетные ассигнования в объеме 272 335,3 тыс. руб., в том числе:
-252 323,6 тыс. руб. за счет средств бюджета города;
-20 011,7 тыс. руб. за счет средств областного бюджета.
Исполнение бюджета в 2022 году составило 267 073,3 тыс. руб. (98,07% общего объема ассигнований), в том числе:
-247 061,6 тыс. руб. за счет средств бюджета города (98,07%);
-20 011,7 тыс. руб. за счет средств областного бюджета (100%).
[bookmark: _GoBack]По подразделу 0103 «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований» по непрограммным расходам исполнение составило на 98,07%, что составляет 267 000,3 тыс. руб. из выделенных годовых объемов бюджетных ассигнований в сумме 272 262,3  тыс. руб., в том числе 20 011,7 тыс. руб. субсидия областного бюджета Новосибирской области на реализацию мероприятий по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в рамках государственной программы Новосибирской области «Управление финансами в Новосибирской области». Средства были направлены на обеспечение деятельности. На процент исполнения повлияло применение пониженных тарифов по страховым взносам на заработную плату, а также образовавшаяся экономия по результатам проведения торгов в IV квартале в следствие снижения НМЦК на 25 и более процентов; расторжение МК по соглашению сторон; сокращение количества поездок в командировки из-за введения ограничительных мер в условиях санкций.
По подразделу 0705 «Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации» по непрограммным расходам исполнение составило 72,47 тыс. руб. или 100,0% от плановых назначений.
По подразделу 1004 «Охрана семьи и детства» по непрограммным расходам исполнение составило 0,53 тыс. руб. или 100,0% от плановых назначений.
Оплата производилась работникам, которые получали компенсационную выплату по уходу за ребенком в возрасте до трёх лет (по Указу президента 1994 года), находящимся в отпуске по уходу за ребенком с 2019 года.


