Сведения 
об использовании Советом депутатов города Новосибирска 
выделяемых бюджетных средств за 2021 год

 Смета расходов Совета депутатов города Новосибирска за 2021 год исполнена на 98,5%, что составило 227 490,1 тыс. руб. из выделенных годовых объемов бюджетных ассигнований в сумме 230 958,6 тыс. руб. (утверждены решениями Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов», от 21.04.2021 № 117, от 22.12.2021 № 249).
[bookmark: _GoBack]В том числе, для обеспечения нужд Совета депутатов города Новосибирска в рамках Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», были проведены торги, в результате которых заключено 34 муниципальных контракта с исполнением на сумму 52 333,4 тыс. руб. Кроме того, проводились малые закупки на сумму 3 552,4тыс. руб. (пополнение корпоративных транспортных карт, услуги связи, диспансеризация и обучение муниципальных служащих, услуги архивного переплета и пр.)
На процент исполнения сметы повлияла образовавшаяся экономия по результатам проведенных конкурентным способом закупок в IV квартале в следствие снижения НМЦК на 25 и более процентов, а также по совместным торгам, проведенными с мэрией города Новосибирска на приобретение услуг по обучению с целью повышения квалификации работников (на две заявленные темы не набралось необходимое количество слушателей и торги не состоялись). Кроме того, из-за введения ограничительных мер правительством РФ в условиях пандемии, в 2021 году было сокращено количество поездок в командировки, расходы по ним составили 141,9 тыс. руб.  
