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На 2024 год утверждены бюджетные ассигнования в объеме 367 074,1 тыс. руб., в том числе:
-347 724,7 тыс. руб. за счет средств бюджета города;
-19 349,4 тыс. руб. за счет средств областного бюджета.
Исполнение бюджета в 2024 году составило 358 333,7 тыс. руб. (97,6% общего объема ассигнований), в том числе:
-338 984,3 тыс. руб. за счет средств бюджета города (97,6%);
-19 349,4 тыс. руб. за счет средств областного бюджета (100%).
По подразделу 0103 «Функционирование законодательных (представительных) органов государственной власти и представительных органов муниципальных образований» по непрограммным расходам исполнение составило на 97,6%, что составляет 338 906,1 тыс. руб. из выделенных годовых объемов бюджетных ассигнований в сумме 347 646,5 тыс. руб., в том числе 19 349,4 тыс. руб. субсидия областного бюджета Новосибирской области на реализацию мероприятий по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в рамках государственной программы Новосибирской области «Управление финансами в Новосибирской области». Средства были направлены на обеспечение деятельности. На процент исполнения повлияло применение пониженных тарифов по страховым взносам на заработную плату; образовавшаяся экономия по результатам проведения торгов в IV квартале в следствие снижения НМЦК на 25 и более процентов; расторжение муниципальных контрактов по соглашению сторон и в связи с реорганизацией (контрагента) МУП «Пассажиртрансснаб»; сократилось количество поездок в командировки из-за проведения обучения дистанционно, а также в связи с досрочным прекращением полномочий депутатов Совета депутатов города Новосибирска Пинус Н. И., Колпакова Д. В., Атякшева И. А. по решениям Совета депутатов города Новосибирска от 27.03.2024 № 694 и от 25.09.2024 № 799; досрочным прекращением полномочий депутатов Каверзиной С. В. и Картавина А. В. по решению Совета депутатов города Новосибирска от 13.11.2024 № 826. Были уволены помощники депутатов с этих округов. В результате, временно отпала необходимость в обеспечении округов канцелярскими принадлежностями, бумагой, почтовыми услугами, пополнением единых транспортных карт и т.д. Кроме того, на некоторых округах помощники депутатов были только на общественных началах временно, без трудоустройства.
По статье расходов на выплату единовременного вознаграждения гражданину, награжденному Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска исполнение за год составило 88,0%.
По подразделу 0705 «Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации» по непрограммным расходам исполнение составило 78,2 тыс. руб. или 100,0% от плановых назначений (совместные торги с мэрией города Новосибирска на обучение работников с целью повышения квалификации).
