Федеральный закон от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

Статья 78. Обжалование в суд решений, принятых путем прямого волеизъявления граждан, решений и действий (бездействия) органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления

Решения, принятые путем прямого волеизъявления граждан, решения и действия (бездействие) органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления могут быть обжалованы в суд или арбитражный суд в установленном законом порядке.

Устав города Новосибирска
Статья 74. Формы и порядок осуществления контроля населением города Новосибирска
 Население города Новосибирска вправе осуществлять общественный контроль за деятельностью органов местного самоуправления и должностных лиц органов местного самоуправления города Новосибирска, депутатов Совета депутатов города Новосибирска в форме обращения в суд для оспаривания муниципальных правовых актов города Новосибирска, действий (бездействия) органов местного самоуправления и должностных лиц органов местного самоуправления города Новосибирска, нарушающих права и свободы граждан.
