СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по бюджету и налоговой политике

	  22.06.2021                                                                                                  
	
	        № 10


Председатель – Покровский К. Е.

Секретарь – Проскурякова Т. И.

Присутствовали: Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.  

Отсутствовали: Савельев А. Г. (болезнь).   
Приглашенные: Бахарева Ю. П., Буреев Б. В., Веремьева М. С., Горбунова Е. В., Ерохин С. В., Лукьянова Ю. В., Маслова М. А., Шилохвостов Г. И., Фельзина Е. В.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об исполнении бюджета города Новосибирска за 2020 год» 

2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений   в решение  Совета депутатов    города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» (первое чтение)

3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об инициативных проектах в городе Новосибирске» (первое чтение)

4. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О согласовании замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительным нормативом отчислений в бюджет города Новосибирска от налога на доходы физических лиц на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»

5. О сводном годовом докладе о ходе реализации  и об оценке эффективности реализации муниципальных программ города Новосибирска за 2020 год

6. Об отчете об исполнении бюджета города Новосибирска за первый квартал 2021 года

7. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Управление муниципальным долгом города Новосибирска» на 2019-2021 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 03.09.2018 № 3215»

8. О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города    Новосибирска по бюджету и налоговой политике на третий квартал 2021 года.

Проект повестки заседания у Вас на руках. 

Кто «За» принятие повестки дня за основу?
«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)  

«Против» - 0
«Воздержался» - 0
Покровский К. Е. - В 5 вопросе замена докладчика на Бахареву Юлию Петровну – и. о. начальника департамента экономики и стратегического планирования мэрии города Новосибирска.
Будут ли предложения в повестку? Нет.

Кто «За» принятие повестки дня в целом?
«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)  

«Против» -0
«Воздержался» -0

«Повестка дня принята».

ОБСУЖДЕНИЕ ВОПРОСОВ ПО ПОРЯДКУ ПОВЕСТКИ ДНЯ:
ВОПРОС № 1

О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об исполнении бюджета города Новосибирска за 2020 год» 
Слушали:

       Фельзину Е. В. – И. о. начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска – проинформировала по вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об исполнении бюджета города Новосибирска за 2020 год» (доклад прилагается).
Покровский К. Е.  – Борис Викторович, Вы можете положительно охарактеризовать  исполнение бюджета города Новосибирска за 2020 год?
Буреев Б. В. – При всей моей осторожности и консервативности, я могу смело сказать, что оцениваю исполнение  бюджета города Новосибирска за 2020 год  положительно. Исполнение бюджета города Новосибирска в 2020 году происходило в условиях пандемии коронавирусной инфекции. Отсрочки по уплате налоговых и неналоговых платежей с одной стороны, поддержали предприятия малого и среднего бизнеса, осуществляющие деятельность в наиболее пострадавших сферах экономики, с другой стороны, привели к снижению доходов бюджета города в отчетном году. Никто не представлял себе, насколько значительны будут потери бюджета. Мы в лице финансового органа в оперативном порядке принимали решение об определенной страховке на случай самых тяжелых последствий. Сейчас уже можно так сказать. То резервирование, те созданные запасы финансовых ресурсов, которое мы делали в мае – в июне прошлого года позволили нам сделать две вещи: 1) позволили нам быть абсолютно уверенными, что мы не сорвем и не поставим под угрозу социально значимые приоритетные расходы  бюджета города Новосибирска, начиная от зарплаты и заканчивая процентными выплатами муниципального долга за коммунальные услуги и т. д.; 2) у нас есть какой-то запас, какой-то ресурс на тот случай если мы не исполним бюджет по доходной части первоначально утвержденного бюджета. Мы понимали, что  это будет. Но не понимали глубины и объема проблемы. Безусловно, 800,0 млн. рублей, которые мы получили транзитом от бюджета Субъекта Федерации, Федерального бюджета нас поддержали. Мы надеялись на третий транш, но его мы не получили. Если бы был выделен нам третий транш, то исполнение бюджета, скажем так, было бы великолепным. По итогам 2020 года социально-экономическая ситуация в Новосибирске оценивается как стабильная. В 2020 году бюджет города Новосибирска исполнен по общему объему доходной части на 99,1% (51 158 449,1 тыс. рублей), расходной части - на 97,7% (51 638 717,6 тыс. рублей). По итогам финансового года бюджет города исполнен с дефицитом в размере 480 268,5 тыс. рублей. Исполнение бюджета города за 2020 год с меньшим, чем в предыдущем отчетном периоде дефицитом привело к росту коэффициента бюджетного покрытия до 0,99. Анализ показал, что исполнение расходной части бюджета города по отраслям за 2020 год в сравнении с 2019 годом мы выполнили на 100%. 
А самое главное, что в очень не простом прошлом году нам удалось не сорвать серьезные моменты жизнедеятельности жителей города Новосибирска. 
Покровский К. Е.  – Спасибо! Вопросы еще есть?
Каверзина С. В. – Когда я смотрела аналитическую записку, увидела, что во вторую смену стало учиться учеников на 7 000 больше. Какая-то работа с Федеральным центром ведется по этому поводу? 
 Фельзина Е. В. – Да. Работа ведется постоянно. Сейчас ведется работа по школе на ул. Авиастроителей, готовится документация для того чтобы попасть в программу «Внешэкономбанк».  Еще заявлены несколько школ для рассмотрения в этой программе. Документы все подготовлены, но результаты пока не получены.
Покровский К. Е.  – Еще вопросы есть? Нет.

ДОКЛАД Ерохина С. В.  - аудитора контрольно-счетной палаты города Новосибирска (доклад прилагается).
       Покровский К. Е.  – Вопросы.

       Трубников С. М. -  У меня не вопрос, а небольшое выступление. Меня беспокоит один момент, когда мы говорили о секвестировании бюджета, я столкнулся с  такой ситуацией, что часть наказов не была выполнена из-за того, что были перенаправлены средства на инструменты по борьбе с инфекцией «COVID». У меня просьба сделать акцент на исполнение наказов, которые не были выполнены в предыдущем созыве.    
Буреев Б. В. – Мы говорили об этом не один раз. Я подтверждаю нашу направленность бюджета на эти цели. Прошу еще раз вспомнить, что прошлый год был исключительным. Поэтому те расходы, которые были запланированы, в том числе и на наказы невполной мере были направлены по назначению. При планировании бюджета на 2021 год и последующие года наказы остаются в приоритете. Будем над этим работать.
Трубников С. М. -  Спасибо! Но моя обеспокоенность связана с тем, что в бюджете 2021 и 2022 годов нет средств на исполнение этих наказов. Люди ждали дорогу, как «манну небесную»!

 Каверзина С. В. – Я хочу уточнить, у нас дебиторская задолженность выросла?
Ерохин С. В.  – Уменьшилась.
Каверзина С. В. – На сколько? 
Ерохин С. В.  –   На 2,4.  
Каверзина С. В. – Я знаю из собственного опыта, что мэрия не торопится взыскивать долги: суд прошел в октябре и пока мы в марте не заставили забрать решение суда и подать в службу судебных приставов, мэрия «не шевелилась» в решении этого вопроса. Я думаю, что таких случаев много. Мы на округе «наткнулись» на эту проблему. И я думаю, что это система. 

Ерохин С. В.  –  По этому вопросу надо проводить отдельное контрольное мероприятие.

 Покровский К. Е.  – Светлана Викторовна, Ваш вопрос по взиманию долгов можно оформить предложением в годовой план деятельности контрольно-счетной палаты на 2022 год, направить в профильный департамент мэрии, а также рассмотреть на комиссиях по контролю за исполнением органами МСУ и по муниципальной собственности Совета. 

- Сергей Владимирович, у меня вопрос. С точки зрения анализа  КСП. Вы обозначили в докладе, что у нас безвозмездное поступление уже приближается к 50%. С точки зрения критериев оценки КСП – это много, это мало, это нормально, это плохо или хорошо? С одной стороны мы понимаем, что безвозмездные поступления, раз дают надо брать. Они носят разный характер – это субсидии, субвенции и прочие поступления. Есть ли какой-то допустимый предел?

  Ерохин С. В.  –  Значительная созависимоть, тоже негативно влияет.

  Покровский К. Е.  – То есть у нас все в норме. Еще вопросы? Нет.
09-41 пришел Кулинич Д. А.

ДОКЛАД Покровского К. Е. - председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.
- Сводное заключение подготовлено на основании статьи 23 Положения о бюджетном процессе в городе Новосибирске, утвержденного решением Совета депутатов  города Новосибирска от 09.10.2007 № 750 (далее – Положение), решений постоянных комиссий Совета депутатов  города Новосибирска (далее – Совет), заключения управления по правовым и экономическим вопросам Совета на проект решения Совета «Об исполнении бюджета города Новосибирска за 2020 год» и заключения  контрольно-счетной палаты города Новосибирска (далее –  Заключение). 

Проект решения Совета «Об исполнении бюджета города Новосибирска за 2020 год» (далее – проект решения) внесен мэром города Новосибирска в Совет в установленный Положением срок одновременно с документами и материалами в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положения. 

Согласно заключению управления по правовым и экономическим вопросам Совета, представленный проект решения не противоречит Конституции Российской Федерации, федеральным конституционным законам, федеральным законам и иным нормативным правовым актам Российской Федерации, а также Уставу Новосибирской области, законам и иным нормативным правовым актам Новосибирской области.

Проект решения не содержит внутренних противоречий и нарушений логики. 

Контрольно-счетная палата города Новосибирска предлагает утвердить отчет об исполнении бюджета города Новосибирска за 2020 год с учетом выводов и предложений, содержащихся в Заключении.

Проект решения с документами и материалами предварительно рассмотрен всеми постоянными комиссиями Совета, которые согласились с проектом решения и рекомендовали постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике (далее – комиссия по бюджету) внести его на рассмотрение сессии.

На основании вышеизложенного комиссией по бюджету сделан вывод, что предусмотренные Положением и Регламентом Совета процедуры по предварительному рассмотрению проекта решения и подготовке вопроса к сессии Совета соблюдены. 

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

1. Согласиться с проектом решения.

2. Внести на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска проект решения.

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Кто «За» принятие проекта решения за основу?
«За» - 9 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А. ,Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Трубников С. М., Сафонкин С. А., Чаховский Д. А.)  

«Против» - 0
«Воздержался» - 0
Кто «За» принятие решения в целом?
«За» - 9 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А. ,Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Трубников С. М., Сафонкин С. А., Чаховский Д. А.)  

«Против» -0
«Воздержался» -0

Решение принято 
09-45 ушел Сафонкин С. А.

ВОПРОС № 2

О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в   решение  Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» (первое чтение)

Слушали:
        Фельзину Е. В. – И. о. начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска – проинформировала по вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в   решение  Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» (доклад прилагается).

Каверзина С. В. – Плюс 21,0 млн. рублей на физическую культуру и спорт – это на что запланировано?

Фельзина Е. В. – 15,0 млн. рублей предусмотрено на завершение ремонта Дома молодежи в Первомайском районе  и на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы.

Каверзина С. В. – Это – на физическую культуру и спорт?

Фельзина Е. В. – Это на весь департамент.

Каверзина С. В. – Было большое совещание, на котором говорили, что с 2016 года снизилось финансирование с 40,0 млн. рублей до 3,0 млн. рублей на ремонт и строительство спортивных площадок, сооружений. В этом направлении сейчас ничего делать не будем?
Фельзина Е. В. – Пока закрываем те направления, которые не были предусмотрены при планировании бюджета на 2021, 2022 годы. Это, прежде всего дорожная деятельность, заработная плата и другие направления.    

 Каверзина С. В. – Мы же понимаем. Из-за того, что вовремя не производится ремонт, здание разрушается.
         Каверзина С. В. – На совещании было принято решение, что департамент культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска разработает пятилетнею программу. Будет обращение в Субъект Российской Федерации. Без поддержки   Субъекта Российской Федерации нам будет сложно справиться с таким объемом ремонтов и приобретения оборудования. Будем работать над тем, чтобы обеспечить софинансирование.
Буреев Б. В. – Мы, безусловно, понимаем и эту проблему тоже. Но поверьте, что в каждой отрасли можно найти проблемы. У нас две школы уже два года стоят без реконструкции – это №54 и №57.  Без целевых дополнительных средств  бюджет города справиться не сможет.
Каверзина С. В. – Я понимаю, что ели у нас бюджет будет даже 100,0 млрд. рублей или даже 200,0 млрд. рублей, то и этого не хватит. И, тем не менее, на заседании комиссии по культуре, спорту, молодежной политике  депутаты очень бурно отреагировали на нехватку финансирования. Раз депутаты данной комиссии обеспокоены состоянием спортивных объектов, то надо пойти им навстречу и в следующую корректировку бюджета заложить средства.

Покровский К. Е.  – Это самая пострадавшая отрасль по сравнению с другими отраслями. 

- Еще вопросы будут? Нет.

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

   1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

 2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. 

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях. 

Кто «За» принятие проекта решения за основу?
«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)  

«Против» - 0
«Воздержался» - 0
Будут ли внесены поправки к проекту решения?

Кто «За» принятие решения в целом? 

«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)  

 «Против» - 0
«Воздержался» - 0
Решение принято 
ВОПРОС № 3
О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об инициативных проектах в городе Новосибирске» (первое чтение)

Слушали:
        Маслову М. А. – начальника департамента правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска - проинформировала по вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об инициативных проектах в городе Новосибирске» (первое чтение) (доклад прилагается).

Покровский  К. Е. – Есть ли вопросы к докладчику? Будут ли выступления?
Трубников С. М. – На базе, какого департамента планируется эта работа?

Маслова М. А. – Пока мы не определили. Исходя из того в какой из отраслей будет реализовываться инициативный проект. Тот и отраслевой департамент будет курировать.

Покровский  К. Е. – А кто был инициатором проекта?
Маслова М. А. – Федеральный закон. 

Каверзина С. В. – Я ознакомилась с проектом. Достаточно декларативная вещь. Если у людей есть деньги, зачем им проходить такую сложную процедуру, как сбор конференции с непонятным отбором делегатов. Если денег нет, то проще на грант выйти. Сомневаюсь, что это когда-нибудь заработает. За доступность инвалида дается пять баллов, что неприемлемо, даже с точки зрения декларации, поэтому я прошу сейчас принять «за основу».  Я буду вносить поправку по изменению балльной системы. 
 Маслова М. А. – В оценке «пять баллов» – это не доступность инвалидов, а их участие в обсуждении. Если в обсуждении участвуют инвалиды, то пять баллов добавляется.
Покровский  К. Е. – Светлана Викторовна, мы не профильная комиссия по данному вопросу. Это вопрос комиссии по местному самоуправлению. Они будут вносить на рассмотрение сессии.  
Есть ли вопросы? Будут ли выступления? Нет. 

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию  Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению. 

Кто «За» принятие проекта решения за основу?
«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)  

«Против» - 0
«Воздержался» - 0
Кто «За» принятие решения в целом?

«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Трубников С. М., Чаховский Д. А.) 
«Против» - 0
«Воздержался» - 0

Решение принято 
ВОПРОС № 4

О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О согласовании замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительным нормативом отчислений в бюджет города Новосибирска от налога на доходы физических лиц на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»
Слушали:
Фельзину Е. В. – И. о. начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска – проинформировала по вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О согласовании замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительным нормативом отчислений в бюджет города Новосибирска от налога на доходы физических лиц на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (доклад прилагается).
 Покровский  К. Е. – Есть ли вопросы к докладчику? Будут ли выступления? Нет.

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

1. Согласиться с проектом решения.

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.
Кто «За» принятие проекта решения за основу?
«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)  

«Против» - 0
«Воздержался» - 0
Кто «За» принятие решения в целом?

«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)  

«Против» - 0
«Воздержался» - 0

 Решение принято 
ВОПРОС № 5

О сводном годовом докладе о ходе реализации  и об оценке эффективности реализации муниципальных программ города Новосибирска за 2020 год
Слушали:
Бахареву Ю. П. - и. о. начальника департамента экономики и стратегического планирования мэрии города Новосибирска - проинформировала по вопросу «О сводном годовом докладе о ходе реализации  и об оценке эффективности реализации муниципальных программ города Новосибирска за 2020 год» (доклад прилагается).
Покровский  К. Е. – Есть ли вопросы к докладчику? Будут ли выступления? Нет.

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

1. Принять информацию к сведению. 

2. Рекомендовать мэрии города Новосибирска продолжить работу по совершенствованию подходов к повышению эффективности реализации муниципальных программ. 

Кто «За» принятие проекта решения за основу?
«За» - 7 (Воронина Е. А., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)  

«Против» - 0
«Воздержался» - 0
«Не голосовали» - 1 (Каверзина С. В.)
Кто «За» принятие решения в целом?

«За» - 7 (Воронина Е. А., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)  

«Против» - 0
«Воздержался» - 0
«Не голосовала» - 1 (Каверзина С. В.)
        Решение принято 
ВОПРОС № 6
Об отчете об исполнении бюджета города Новосибирска за первый квартал 2021 года 

Слушали:
Фельзину Е. В. – И. о. начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска – проинформировала по вопросу «Об отчете об исполнении бюджета города Новосибирска за первый квартал 2021 года»  (доклад прилагается).

Покровский  К. Е. – Есть ли вопросы к докладчику? Будут ли выступления? Нет.
Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

Принять к сведению отчет об исполнении бюджета города Новосибирска за первый квартал 2021 года.

Кто «За» принятие решения в целом?

«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)  

«Против» - 0
«Воздержался» - 0

 Решение принято 
ВОПРОС № 7

О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Управление муниципальным долгом города Новосибирска» на 2019-2021 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 03.09.2018 № 3215»
Слушали:
Фельзину Е. В. – И. о. начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска – проинформировала по вопросу «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Управление муниципальным долгом города Новосибирска» на 2019-2021 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 03.09.2018 № 3215»  (доклад прилагается).

Покровский  К. Е. – Есть ли вопросы к докладчику? Будут ли выступления? Нет.

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

1. Согласиться с проектом.

2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать проект.

Кто «За» принятие решения в целом?

«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)  

«Против» - 0
«Воздержался» - 0

 Решение принято 
ВОПРОС № 8

О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города    Новосибирска по бюджету и налоговой политике на третий квартал 2021 года

Слушали:
Покровского  К. Е. – председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике - проинформировал по вопросу «О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города    Новосибирска по бюджету и налоговой политике на третий квартал 2021 года»

В соответствии со статьей 33 Регламента Совета депутатов города Новосибирска, а также Положением о комиссии деятельность комиссии осуществляется в соответствии с годовым, квартальными планами работы комиссии и планами работы Совета. Предложений в план работы комиссии  на 3 квартал 2021 год  от членов комиссии не поступило. 

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

Утвердить план работы постоянной  комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике на третий квартал 2021 года 
Кто «За» принятие решения в целом?

«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)  

«Против» - 0
«Воздержался» - 0

Решение принято 
Председатель комиссии 




                    К. Е. Покровский
Секретарь






                 Т. И. Проскурякова
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