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№ 10
	Председательствующий:
	-
	Тыртышный А. Г.


	Секретарь:
	-
	Базанова Г. С.



	Члены комиссии
присутствовали:
	-
	Конобеев И. С., Прибаловец Д. В. (опоздал), Сухоруков С. В., Титаренко И. Н. 

	отсутствовали:
	-
	Бурмистров А. С., Покровский К. Е. (командировка), Волобуев О. Н. (производственная необходимость).

	Совет депутатов 

присутствовали:


	-
	Сулейманов Р. И., Зуева Ю. С., Кондратенко О.А., Цыцаркина Е. И., Миронова Е. Ю., Джулай А. Ю., Лысенко Т. А. (помощник депутата Джулая А. Ю.), Плотников Д. В., Родионов А. А., Пинус Н. И., Фельдбуш А. В., Путинцева И. Г., Фоломкин Ю. А., Сулейманов Р. И., Бондаренко С. В. 

	
	
	

	Приглашенные от мэрии присутствовали:
	-
	Буреев Б. В., Бахарева Ю. П., Лаврентьев А. В., Алексеевский Ю. В., Анакин К. В., Антонов Е. А., Теленчинов Р. А., Ершов А. В., Курносова М. Н., Кузнецов Ю. А., Бурков Е. Н., Козиоров А. Б., Грохотова Л. К., Хатеев С. А., Горбунова Е. В., Сидорова М. Ю., Манькова Т. А., Шабурова А. А.


	отсутствовали:
	
	Ахметгареев Р. М., Шихалева Н. Л.


Тыртышный А. Г. – Кворум будет, когда подойдет Прибаловец Д. В. У нас четвертое заседание комиссии по рассмотрению перечня предложений по наказам избирателей, в отношении которых отсутствуют технические возможности исполнения. Уважаемые депутаты от Советского района, заместитель главы администрации Грохотова Л. К. хочет присутствовать на рассмотрении вопроса, но у нее совещание в департаменте, она попросила рассмотреть ваши вопросы попозже. Так же А. Ю. Джулай задержится, поэтому предлагаю в таком порядке рассмотреть таблицу: Плотников Д. В., Родионов А. А., Сулейманов Р. И., Бондаренко С. В., Джулай А. Ю., Советский район.
Титаренко И. Н. – Не вижу в таблице моих наказов. 
Тыртышный А. Г. – Вы их согласовывали? Мы рассматриваем те вопросы, которые по информации мэрии с депутатом не согласованы.
Бахарева Ю. П. – Я проверю наказы. 

Титаренко И. Н. – Хорошо. 

Избирательный округ № 31, депутат Плотников Д. В.

Тыртышный А. Г. – П. 7 по таблице «Восстановить уличное освещение на участке дороги от Военной горки 5-ой линии до МБОУ СОШ № 52».

Анакин К. В. – По ул. Тополевой до Ядринцевского подъема существует. На Ядринцевском подъеме-Военная горка 5-я линия мы восстановим освещение в период 2016, 2017,2018 годы. 
Плотников Д. В. – Вы лично там были?

Анакин К. В. – Лично был. 

Плотников Д. В. – Готов выехать и показать, что дети в школу ходят по неосвещенной территории. 

Анакин К. В. – Давайте встретимся на месте. 
Тыртышный А. Г. – Откладываем до 17.03.2016. Коллеги. Нет возражений? Нет.
Тыртышный А. Г. – П. 8 по таблице «Заменить лестницу к футбольной площадке во дворе дома по адресу: Бориса Богаткова, 201».
Сидорова М. Ю. – На том конкретно месте, где предлагает сделать депутат, ее сделать невозможно – очень отвесный и крутой склон. Буквально в 10м от этого места выполнена новая лестница. 
Ершов А. В. – Площадка – наша, лестница не у нас на балансе.
Тыртышный А. Г. – Откладываем вопрос до 17.03.2016 для совместной проработки департаментами культуры, спорта и молодёжной политики, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства города, администрацией Октябрьского района и депутатом. 

Избирательный округ № 33, депутат Родионов А. А.

Тыртышный А. Г. – П. 9 по таблице «Строительство спорткомплекса на базе клуба «Первомаец» (с ледовым дворцом, залом борьбы, бокса, гимнастики, парковками, гостиницей, с организацией массовых видов спорта (лыжи, ходьба, кросс), проката, современной легкоатлетической беговой дорожкой, а также со строительством танцевального зала)».
Бурков Е. Н. – Территория сегодняшнего клуба «Первомаец» достаточно велика, позволяет осуществить на его базе строительство. 
Буреев Б. В. – Александр Александрович, как член бюджетной комиссии, как строитель вы понимаете, сколько это будет стоить?
Родионов А. А. – 250 миллионов максимум.
Буреев Б. В. – Вы понимаете, что если даже этот наказ будет принят, он будет не выполним за счет средств бюджета города? Это будет переходящий наказ. 
Родионов А. А. – Посмотрим. Жизнь заставляет его принимать. 
Тыртышный А. Г. – Коллеги, представителей Главного управления образования на заседании нет. Повторно собираться и обсуждать вопрос нет смысла. Финансовой возможности нет, а техническая возможность есть. 
Родионов А. А. – Может быть частично за счет бюджета, частично с привлечением средств частного бизнеса. 
Тыртышный А. Г. – Есть предложение включить в план реализации наказов на 2016-2020 годы. 
Избирательный округ № 39, депутат Сулейманов Р. И.

Тыртышный А. Г. – П. 20 по таблице «Оборудовать ливневую канализацию возле ворот гаража  для предотвращения стока воды во двор дома Зыряновская, 55».

Антонов Е. А.- Мы не сможем это сделать технически - там много коммуникации. 
Сулейманов Р. И. – Копать там не нужно, т.к. слив уже существует в виде неровности из асфальта. Я не настаиваю, чтобы оборудовали там канализацию, можно провести работы в рамках организационно-технических мероприятий. 
Тыртышный А. Г. – Прошу ГУБО в течение трех дней подготовить гарантийное письмо на имя депутата Сулейманова Р. И. о согласовании мероприятий. После этого рассмотрим возможность снятия наказа. 
Тыртышный А. Г. – П. 21 по таблице «Оборудовать освещением данный проход дорожки-спуска возле Каинской, 21а (наркологический диспансер)».
Сулейманов Р. И. – Это не придомовая территория. 

Тыртышный А. Г. – Коллеги, есть предложение внести данное предложение в план реализации наказов на 2016-2020 годы. Нет возражений? Нет.
Тыртышный А. Г. – П. 22 по таблице «Предоставить МАОУ СОШ «Диалог» отдельное здание для организации учебного процесса».

Сулейманов Р. И. – Это была частная школа, теперь она муниципальная. Возможно, что в Центральном районе, может быть, нет площадки под ее строительство. Есть другие варианты размещения школы, не обязательно в Центральном районе. Есть, например, вариант в Октябрьском районе.
Путинцева И. Г. – Родители из Центрального района будут возить детей в Октябрьский?
Буреев Б. В. – Я не буду возражать против этого наказа: рано или поздно школу могут просто закрыть, поскольку школа находится на первом этаже жилого здания. Мы на рабочих совещаниях обсуждали разные варианты размещения школы «Диалог».
Тыртышный А. Г. – Коллеги, есть предложение внести данное предложение в план реализации наказов на 2016-2020 годы. Нет возражений? Нет.
Тыртышный А. Г. – П. 23 по таблице «Решить вопрос о сохранении зеленой зоны между домами 19 и 19а по ул. Гоголя».
Сулейманов Р. И. – Это земельный участок между домами, внутриквартальная территория. Его действительно 1,5 года назад передали под строительство частного детского сада. Жители всего микрорайона категорически возражают. Не знаю, есть ли разрешение на строительство, но я бы рекомендовал по истечении срока использования не трогать этот участок, не злить жителей, тем более двор не такой уж просторный, чтобы «воткнуть» там между пятиэтажками детский сад. 

Кузнецов Ю. А. – Эта территория на самом деле слишком маленькая, детский сад вместит малое количество детей. Предоставлен земельный участок под строительство частного детского сада, разрешение на строительство еще не получено. В апреле 2016 года на публичных слушаниях будет рассмотрен вопрос установления сервитута. Жители на публичных слушаниях могут высказать свое мнение. 

Буреев Б. В. – Департаменту строительства нужно взять на контроль этот вопрос, проконтролировать участие жителей этого микрорайона в публичных слушаниях. Известите депутата. Чтобы не произошло, так что на публичных слушаниях все одобрят и установление сервитута и строительство, а потом будут демонстрации.  
Тыртышный А. Г. – Предлагаю включить в план мероприятий по реализации наказов на 2016-2020 годы. Нет возражений, коллеги? Нет.
Тыртышный А. Г. – П. 24 по таблице «Сделать ревизию ливневой канализации на ул. Серебренниковской».

Сулейманов Р. И. – До реконструкции трамвайных путей там была ливневая канализация. Предлагаю поднять архивы, посмотреть, что там есть, не нужно тратить миллионы на строительство, нужно выдолбить сливы, которые там были. 
Буреев Б. В. – У вас отсутствует техническая возможность сделать ревизию? 
Тыртышный А. Г. – Думаю, никто возражать не будет. Предлагаю включить в план мероприятий по реализации наказов на 2016-2020 годы. Нет возражений? Нет.
Тыртышный А. Г. – П. 25 по таблице «Установить пандусы для тележек на мостовом переходе к ОП "Центр" со стороны собора Александра Невского».

Сулейманов Р. И. – Я понимаю, что мы не сможем выполнить полностью наказ, поскольку это компетенция РЖД, но то, что касается тротуаров возле переходов, мы сможем сделать. У нас есть программа по доступной среде для инвалидов и т.д., нужно посмотреть, сделать пандусы. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии в течение трех дней согласовать формулировку работ с депутатом, направить письмо в адрес постоянной комиссии по наказам избирателей и депутата с предложением перенести предложение в план организационно-технических мероприятий департамента. Ждем до 17.03.2016. 
Буреев Б. В. – Попрошу указать конкретные места. 

Тыртышный А. Г. – Хорошо. Коллеги, не против? Нет. 
Избирательный округ № 40, депутат Бондаренко С. В.
Тыртышный А. Г. – П. 26 по таблице «Выполнить работы по освещению территории между домами Гоголя, 37, 35, 33, 29».

Сергей Валентинович, информирую Вас о том, что комиссией направлен запрос в департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с просьбой предоставить информацию по освещению придомовой территории многоквартирных домов. Если не возражаете, мы отложим рассмотрение этого вопроса до 17.03.2016, до получения информации. 

Тыртышный А. Г. – П. 27 по таблице «Отстаивать строительство новой школы».

Бондаренко С. В. – Мы не будем настаивать на этом наказе, т. к. идет следующий наказ: «Реконструкция здания, строительство пристройки к школе», на его включении я настаиваю. 
Тыртышный А. Г. – П. 28 по таблице «Реконструкция здания, строительство пристройки для начальной школы (Октябрьская, 89а)».

Бондаренко С. В. – Земельных участков в Центральном районе для строительства новых школ теперь уже никогда не будет. Тем не менее, район активно развивается, поэтому прошу комиссию включить данное предложение в план мероприятий по реализации наказов на 2016-2020 годы.
Буреев Б. В. – Строительство пристройки, думаю, не пройдет по нормативам. 

Сулейманов Р. И. – Я бы поддержал Сергея Валентиновича. Это граница моего округа. Территория позволяет сделать пристройку. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю включить в план мероприятий по реализации наказов на 2016-2020 годы, далее если по нормативам строительство пристройки не пройдет, будем принимать решение. 
Буреев Б. В. – Сергей Валентинович, если не смогут выполнить строительство пристройки, Вы не будете говорить, что наказ никогда не снимете? 
Бондаренко С. В. – Нет. 
Тыртышный А. Г. - Нет других мнений, коллеги? Нет.
Тыртышный А. Г. – П. 29 по таблице «по таблице «Решить вопрос водоотведения от детского сада № 451 «Теремок» минуя придомовую территорию ул. Ермака, 85». 

Бондаренко С. В. – Там, когда-то была ливневка, после строительства детского сада дом стало заливать. Наказ однозначно нужно исполнять, это не требует больших финансовых затрат. 

Тыртышный А. Г. – Предлагаю включить в план мероприятий по реализации наказов на очередной период. Коллеги, не возражаете? Нет.
Подошел Прибаловец Д. В. 

Избирательный округ № 29, депутат Джулай А. Ю.
Тыртышный А. Г. – П. 1 по таблице «Выполнить устройство водоотвода по ул. Чехова на пересечении с ул.1-Инская». 
Джулай А. Ю. – Техническая возможность выполнения работ есть. Готов выехать на место вместе со специалистами ГУБО и показать, куда есть возможность вывести водоотвод. 
Тыртышный А. Г. – Прошу специалистов ГУБО выехать с депутатом на место и проработать вопрос. Откладываем до 17.03.2016. 
Джулай А. Ю. – Предлагаю такое же решение по вопросам 3 и 5. 
Тыртышный А. Г. – Хорошо.
Кворум появился. Коллеги, прошу проголосовать.

«За» - единогласно. (Тыртышный А. Г., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято.
Тыртышный А. Г. – Коллеги, также прошу проголосовать за принятые ранее сегодня на комиссии решения.

«За» - единогласно. (Тыртышный А. Г., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В., Титаренко И. Н.).

Решения приняты. 

Тыртышный А. Г. – П. 2 по таблице «Обустройство спортивной площадки по ул. Ленинградская, 139 (установка искусственного покрытия на спортивной площадке для мини футбола (14м*26м)».
Джулай А. Ю. – Я настаиваю на включении в план данного предложения. Газификация идет по краю площадки, наказ не дорогой. 
Ершов А. В. – Площадка на балансе «Спортивного города», она полностью отремонтирована. Раз в год из-за прорыва теплотрассы приходится проводить ремонтные работы. Была встреча с жителями прилегающих домов, собрано более 65% подписей собственников, которые просили убрать площадку и сделать парковочную зону. Мы отстояли площадку, удалось избежать конфликта, достигнута договоренность, что площадка остается, мы ее продолжаем эксплуатировать. Установка искусственного покрытия будет стоить примерно 1,400 тыс. рублей. Невозможно снимать искусственное покрытие для проведения технических работ, а потом укладывать вновь, придется стелить новое. Поэтому, расходы на обустройство площадки не копеечные. Площадка на сегодняшний день функционирует исправно. И существует неоднозначное отношение жителей к ее существованию. Она частично находится на придомовой территории. 
Джулай А. Ю. – Предлагаю выехать еще раз на эту площадку, посмотреть еще раз, я найду время.
Тыртышный А. Ю. – Алексей Викторович, прошу найти время выехать с депутатом. Откладываем вопрос до 17.03.2016. Прошу голосовать. 
«За» - единогласно. (Тыртышный А. Г., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято.
Тыртышный А. Г. –  П. 3 по таблице «Обустроить систему водоотвода по ул. Толстого (от ул. 1- Инская до ул. Лобова)».

Прошу специалистов ГУБО выехать с депутатом на место и проработать вопрос. Откладываем до 17.03.2016.
«За» - единогласно. (Тыртышный А. Г., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято.
Тыртышный А. Г. – П. 4 по таблице «Освещение проезда Курганский».
Анакин К. В. – Это территория частного сектора. Можно выполнить. 

Тыртышный А. Г. - Предлагаю включить в план реализации наказов. Не возражаете?
«За» - единогласно. (Тыртышный А. Г., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято. 

Тыртышный А. Г. – П. 5 по таблице «Устройство системы стоков: ул. Коммунстроевская от дома № 123 до дома № 155».
Прошу специалистов ГУБО выехать с депутатом на место и проработать вопрос. Откладываем до 17.03.2016. Прошу голосовать.
«За» - единогласно. (Тыртышный А. Г., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято. 

Тыртышный А. Г. – П. 6 по таблице «Устройство пешеходного тротуара вдоль дороги по ул. Коммунстроевская от дома № 123 до дома № 155».
Джулай А. Ю. – Я сам отсыплю пешеходные переходы. Согласен с исключением этого предложения. 

Алексеевский Ю. В. – Алексей Юрьевич, мы отсыплем дорогу.

Тыртышный А. Г. –  Коллеги, прошу поддержать снятие предложения.

«За» - единогласно. (Тыртышный А. Г., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято. 

Избирательный округ № 35, депутат Пинус Н. И.
Тыртышный А. Г. – П. 10 по таблице «Строительство детской музыкальной школы № 10 (Школы Искусств) в Верхней зоне».
Пинус Н. И. – По всем трем моим наказам, предлагаемым к отклонению ситуация одинакова. Думаю, никто не ставит под сомнение необходимость реализации этих наказов, проблема с наличием свободных земельных участков, находящихся в муниципальной собственности. Мы работаем над тем, чтобы земля из собственности СО РАН была передана муниципалитету. 
Предлагаю пока оставить все три наказа и включить их в план мероприятий по реализации наказов на 2016-2020 годы с условием передачи земельных участков СО РАН в муниципальную собственность. 
Буреев Б. В. – С формулировкой «при условии передачи земли в муниципальную собственность». 
Тыртышный А. Г. – П. 10, 11 по таблице «Строительство ледового комплекса на пр. Строителей (подготовка эскизного проекта и проектно-сметной документации; строительство здания)». П. 12 по таблице «Строительство многофункционального спортивного зала по ул. Демакова».
Нет возражений, коллеги? 
«За» - единогласно. (Тыртышный А. Г., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято. 

Избирательный округ № 36, депутат Фельдбуш А. В.
Тыртышный А. Г. – П. 13 по таблице «Благоустройство развязки на ул. Русская, 1 с элементами малых архитектурных форм».

Фельдбуш А. В. – Это можно реализовать, готов проработать с департаментом, если нужно. 

Тыртышный А. Г. – Откладываем до 17.03.2016.
Нет возражений, коллеги? 
«За» - единогласно. (Тыртышный А. Г., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято. 

Тыртышный А. Г. – П. 14 по таблице «Строительство ледового комплекса по пр. Строителей».

Фельдбуш А. В. – Ситуация такая же, как и у Пинус Н. И., наши наказы совпадают. Прошу включить предложения п.14, п.15 «Строительство многофункционального спортивного комплекса по ул. Демакова», п. 16 «Строительство Парка культуры и отдыха с аттракционами в правобережной зоне Советского района», п. 17 «Строительство плавательного бассейна с многофункциональным спортивным залом по ул. Русской»в план мероприятий по реализации наказов на 2016-2020 годы при условии передачи земли от СО РАН в муниципальную собственность.
Нет возражений, коллеги? 
«За» - единогласно. (Тыртышный А. Г., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято. 

Избирательный округ № 37, депутат Путинцева И. Г.

Тыртышный А. Г. – П. 18 по таблице «Строительство освещенной пешеходной дорожки с твердым покрытием от ул. Лесосечная  до остановочной платформы электропоездов «Нижняя Ельцовка».
Путинцева И. Г. – Прошу включить это предложение в план мероприятий по реализации наказов. 
Грохотова Л. К. – Этой дорожкой очень много людей пользуется, мы обещаем перенести остановку уже давно. 
Когда мы в районе вместе с ГРБСами обсуждали вопрос, мы говорили об экономном варианте, хотя бы отсыпать дорогу, потому, что люди ходят по грязи. Департамент транспорта принимал участие в совещании и с нами соглашался.  
Тыртышный А. Г. – Предлагаю оставить это предложение, включить его в план. Нет возражений, коллеги? 

«За» - единогласно. (Тыртышный А. Г., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято. 

Избирательный округ № 38, депутат Фоломкин Ю. А.
Тыртышный А. Г. – П. 19 по таблице «Создание сквера между домами по ул. Печатников, 6, 9, 11, ул. Бердышева, 2 и ул. Печатников, 22 (МЧС)».
Лаврентьев А. В. – Это зона ИТ-3 – улично-дорожная сеть. Сквер поставить в этой зоне невозможно. На противоположной улице планируется строительство зеленой зоны.
Фоломкин Ю. А. – Не совсем понимаю, где планируется зеленая зона. Я против снятия предложения. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю отложить вопрос, прошу проработать с депутатом  до 17.03.2016.
«За» - единогласно. (Тыртышный А. Г., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято. 

Спасибо за работу.

Председатель комиссии





             А. Г. Тыртышный

Секретарь                                                                                                        Г. С. Базанова
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