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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	10.02.2016 г.
	
	                    № 12


	Председатель:   Н.А. Тямин 

	Секретарь: В. Е. Иванова
	

	Присутствовали: Аникин А.Г., Константинова И.И., Путинцева И.Г., Сухоруков С.В., Тыртышный А.Г. 

	Отсутствовали: 

	Приглашенные: Веселков А.В., Тарасова И.И., Диринг Е.Б., Незамаева., Лаврентьев А.В., Столяров М.Н., Строканева Е.Е., Прушенова Л.В., Зверев Н.П., Сулейманов Р.И., Кондратенко О.А., Жигалова Л.С., Зуева Ю.С., Ендрихинская Н.А., Манькова Т.В., Нетисова И.Э.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

	


1. Об информации о микропроцессорной пластиковой карте «Карта Студента» и о предоставлении социальной поддержки малообеспеченным учащимся и студентам очной формы обучения учебных заведений города Новосибирска при оплате проезда в городском общественном пассажирском транспорте
2. Об информации о создании службы постинтернатного патроната и сопровождения выпускников детских домов
3. Об информации о работе по заключению договоров пожизненной ренты в 2015 году 

4.  Об обращении депутата Совета депутатов города Новосибирска Тыртышного А. Г. о создании рабочей группы по формированию предложения мэрии города Новосибирска о создании сервиса на сайте мэрии города Новосибирска, позволяющего облегчить обмен мест в детских садах родителям, получившим путевки

5. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»
Тямин Н.А.: – Кворум есть. Предлагаю начать заседание комиссии. Кто за данное предложение, прошу голосовать?

«Единогласно» - (6) чел.
Предлагаю поставить повестку дня в целом на голосование. Кто за данную повестку дня, прошу голосовать.
«За» - (6) чел.

«Воздержались» - (0) чел.
«Против» - (0) чел.

Единогласно.

1. Слушали:
Лаврентьева А.В.: - заместитель начальника департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска - начальник управления пассажирских перевозок мэрии города Новосибирска. Проинформировал депутатов по вопросу: «Об информации о микропроцессорной пластиковой карте «Карта Студента» и о предоставлении социальной поддержки малообеспеченным учащимся и студентам очной формы обучения учебных заведений города Новосибирска при оплате проезда в городском общественном пассажирском транспорте» (прилагается).
Департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска  в 2016-м году в целях экономии бюджета предлагает: 

1) если областное правительство будет рассматривать вопрос о повышении тарифа на проезд, мы предлагаем увеличить стоимость тарифа по безлимитной карте студента на уровень инфляции.

2) необходимо ограничить количество поездок по экономной карте, где скидка 50 % до 30 поездок в календарный месяц.

3) отменить право льготного проезда для студентов на период каникул: июль и август 
Незамаеву О.Б.: - начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о микропроцессорной пластиковой карте «Карта Студента» и о предоставлении социальной поддержки малообеспеченным учащимся и студентам очной формы обучения учебных заведений города Новосибирска при оплате проезда в городском общественном пассажирском транспорте» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Ольга Борисовна, ваше мнение по вопросу целесообразно ли возить только малообеспеченных студентов, а не всех.

Незамаева О.Б.: - Правильно, государство и муниципалитет несут на себе социальные обязательства по отношению к малообеспеченным слоям населения, критерии нуждаемости ужесточаются и должны быть чётко определены.

Тямин Н.А.: - К Ольге Борисовне есть вопросы? Нет. К Александру Васильевичу?

Тыртышный А.Г.: - Я правильно понял, что малообеспеченные студенты могут пользоваться двумя картами?

Лаврентьев А.В.: - Да.

Тыртышный А.Г.: - Какова методика расчёта денежных средств к возмещению?

Лаврентьев А.В.: - Методика расчета очень простая в МУП «Пассажиртрансснабе» есть компьютерная программа, которая считывает каждую поездку. Мы можем узнать по любой карте, сколько раз проехал пассажир. 

Сухоруков С.В.: - Александр Васильевич, вы озвучили предложения по экономии, а суммы уже рассчитывали? 
Лаврентьев А.В.: - Мы с 2015 года повысили тариф на безлимитную карту на 200 руб., и считаю, что надо походить к одному типу льгот. У нас сейчас по безлимитной карте в месяц 96 поездок, а по лимитной карте 33 поездки, на наш взгляд это оптимальное количество поездок, которое может совершить студент. 
Веселков А.В.: - Сергей Владимирович, в материалах, предоставленных на комиссию по этому вопросу, в таблице № 1 есть эти цифры.

Тямин Н.А.: - Льготы должны быть адресные, я полностью на позиции департамента, технически учесть нуждающихся не представляет никакой организационный проблемы, и проезд студентов в каникулы необходимо сокращать. За счет этого будет существенная экономия в бюджет. 
Незамаева О.Б.: - Проблема ещё в том, что «Карту Студента» передают третьим лицам и из-за этого количество совершенных поездок многократно превышает количество возможных. 
Тямин Н.А.: - В рамках жёсткой экономии бюджета нельзя уже об этом молчать.

Незамаева О.Б.: - Николай Андреевич, будучи сотрудником нашего департамента, вы понимаете какой жёсткий контроль, и какое количество документов приходится предоставлять человеку, чтобы обеспечить оказание помощи как нуждающемуся. Для нашего департамента это естественно, а для департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии, который оказывает транспортные услуги, услуги перевозки и рассчитывается с перевозчиком это нетипично. И они к нам обращались за консультацией как им минимизировать расходы за проезд. 
Сухоруков С.В.: - А «Карта Студента», которая передается по всем знакомым, является же именной, на ней есть фото владельца. Надо ужесточить за этим контроль и изымать её в случае передачи третьим лицам.

Тямин Н.А.: - Такого контроля нет, т.к. все транспортники заинтересованы в прибыли и им не выгодно и не важно, кто едет по этой карте. 
Сухоруков С.В.: - В этом вопросе надо быть осторожнее, т.к. как мы уже пытались отменить этот безлимитный проезд и получили мощный социальный протест. 
Тямин Н.А.: - Речь не идёт об отмене, речь идёт о предложениях в рамках жёсткого контроля исполнения бюджета.

Тыртышный А.Г.: - Мое предложение такое если мы говорим целевом использовании студенческой карты, то может быть имеет смысл транспортным компаниям размещать объявления-предупреждения, если картой пользуются третьи лица, то карта подлежат изъятию.

Тямин Н.А.: - Я вынесу вопрос «Об информации о микропроцессорной пластиковой карте «Карта Студента» и о предоставлении социальной поддержки малообеспеченным учащимся и студентам очной формы обучения учебных заведений города Новосибирска при оплате проезда в городском общественном пассажирском транспорте» на рассмотрение Совета председателей постоянных комиссий Совета депутатов города Новосибирска и руководителей депутатских объединений.

Еще вопросы? Нет. Кто желает выступить? Нет.
Предлагается следующий проект решения:

1. Информацию принять к сведению.

Кто за данный проект решения, прошу голосовать.
«За» - (6) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 
РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 

2. Слушали:
Незамаеву О.Б.: - начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о создании службы постинтернатного патроната и сопровождения выпускников детских домов» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 

Константинова И.И.: - Выпускники детских домов получают жильё, а в рамках постинтернатного сопровождения вы отслеживаете судьбу этого жилья?

Незамаева О.Б.: - Конечно, они не имеют права в течение 5 лет продавать жильё, если по истечении этого срока выпускник адаптировался к жизни, то ему дается право продажи, но всё это с сопровождением. Если выпускник детского дома не адаптировался, то мы имеем право продлить эти условия еще на 5 лет. 
Тямин Н.А.: - Город Новосибирск за последние годы очень продвинулся в плане обеспечения жильем выпускников детских домов, и очередь резко сократилась. Но проблема в том, что выпускников заселяют целыми подъездами в жилые дома и естественно они устраивают там все что угодно, дело доходило до того, что сотрудники ППС сутками дежурили у подъездов, и всегда вокруг этой категории детей большая концентрация мошенников. 
Аникин А.Г.: - Ольга Борисовна, у нас всего шесть детских домов и 187 воспитанников, и если поделить, то на каждый детский дом приходится примерно 30 воспитанников. Я считаю, что необходимо проработать вопрос объединения детских домов, потому что на каждый детский дом приходится 70 человек персонала, а это лишние траты из бюджета города. 
Незамаева О.Б.: - Я не согласна с вами, условия содержания детей в детских домах иные, чем в других детских дошкольных учреждениях. Департамент по социальной политике мэрии города Новосибирска исполняет государственные полномочия, переданные вышестоящим органом - министерством социального развития Новосибирской области, и все свои действия мы совершаем в соответствии с рекомендациями вышестоящего органа. К концу 2016 г. мы планируем 2 детских дома реорганизовать. К этому вопросу надо подходить аккуратно, несмотря на то, что количество детей в детских домах уменьшается, все равно детки к нам поступают. Конечно, детские дама совсем, никогда не исчезнут, но их количество будем стараться сокращать

Аникин А.Г.: - Ольга Борисовна 9 декабря 2015г. на комиссии были две протокольные записи о предоставлении информации: 

1) о предоставлении информации о зданиях (помещениях) детских домов, освобождаемых в результате реорганизации и о перспективах дальнейшей эксплуатации данных зданий. 

2) о предоставлении информации о порядке работы предприятий социального питания в городе Новосибирске и о порядке направления граждан для обслуживания в данных предприятиях.

Незамаева О.Б.: - Информация подготовлена, и скоро мы ее вам предоставим.
Аникин А.Г.: - Выпускникам детских домов оказывают помощь в устройстве на работу?

Незамаева О.Б.: - Конечно оказывается, к сожалению, с 2015 г. наши дети потеряли льготы при поступлении в высшие учебные заведения и учреждения среднего профессионального образования. До 2015 г. они имели льготы при поступлении, сейчас перечень учреждений профессионального образования, куда могут поступать наши дети, резко сократился. Профессиональные учебные заведения с неохотой принимают детей из детских домов на учёбу, поскольку лицами ответственными, несущими государственные гарантии за ребёнка становится они, поэтому мы с большим трудом устраиваем наших детей на учёбу. Это серьезная проблема, но мы ей занимаемся
Тямин Н.А.: - Еще вопросы? Нет. Кто желает выступить? Нет.
Предлагается следующий проект решения:

1. Информацию принять к сведению.

2. Внести в план работы постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по социальной политике и образованию на II квартал 2016 года 
вопрос «О деятельности учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без 
попечения родителей, центров содействия семейному устройству, подготовки и сопровождения замещающих семей в городе Новосибирске».

Кто за данный проект решения, прошу голосовать.
«За» - (6) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 
РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 

3. Слушали:
Незамаеву О.Б.: - начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о работе по заключению договоров пожизненной ренты в 2015 году» (прилагается)
Тямин Н.А.: - Ольга Борисовна, в какие сроки вы планируете вносить изменения в положение о пожизненной ренте? 
Незамаева О.Б.: - Мы готовы внести предложения на рассмотрение комиссии в ближайшее время, департамента по правовой и кадровой работе мэрии города Новосибирска одобрил.

Сухоруков С.В.: - Были случаи расторжения договоров?

Незамаева О.Б.: - Да, были, и мы не имеем права этому препятствовать. При расторжении договора его участник возмещает муниципалитету потраченные деньги с учётом ставки рефинансирования. 
Плоских Д.И.: - За 15 лет 11 договоров было расторгнуто. 
Тямин Н.А.: - Предлагаю в решении комиссии отметить хорошую работу департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска и МБУ «Ветеран».
Тыртышный А.Г.: - Какая средняя ежемесячная выплата по договору? 
Незамаева О.Б.: - 11265 руб. плюс компенсация с учётом льгот за ЖКУ 1698 руб., и также мы обеспечиваем бесплатное зубопротезирование, слухопротезирование, компенсация дорогостоящего лечения, ремонт квартир и т.д. 
Тыртышный А.Г.: - в процентном соотношении сколько, получается, заключить договоров в год и скольким отказать?

Незамаева О.Б.: - В 2015-м году четырём отказали это притом, что мы стараемся не рекламировать свои услуги. 
Тыртышный А.Г.: - Средний срок исполнения договоров? 

Плоских Д.В.: - Семь лет. 
Незамаева О.Б.: - Но в последнее время возраст тех, кто к нам обращается с заключением договоров, помолодел, если раньше этот возраст составлял ближе к 80 годам, то теперь есть и 65-летние. В 2015 году было почти половина таких договоров. Следовательно, срок исполнения увеличивается, поэтому мы хотим поднять границы возраста от 70 лет, но это не будет относиться к категории инвалидов. 
Сухоруков С.В.: - Повышение минимального возраста заключения договора понятно, что этим мы намерены снизить срок исполнения договора. 
Незамаева О.Б.: - Нет, этим мы намерены сконцентрировать свои усилия на наименее защищенных слоях населения. Если раньше это в 2013-2014-х годах средний возраст обращающихся и нуждающихся в посторонней помощи было 100 %, то сейчас из 15 обратившихся 8 это люди способны сами себя обслуживать.

Сухоруков С.В.: - Если повысить границы возраста, то количество договоров станет меньше? 
Незамаева О.Б.: - Не станет меньше, так как количество претендентов у нас превышает наши возможности, даже при отсутствии рекламы. 
Сухоруков С.В.: - Может нужно ввести дополнительные критерии, а не только возрастные ограничения?

Незамаева О.Б.: - Договор пожизненной ренты регламентируется гражданским кодексом ст. 58, и мы не можем вносить туда никакие дополнительные критерии. И отказывать людям, которые к нам обращаются, мы не можем, поэтому возраст это единственная регламентирующая возможность 
Аникин А.Г.: - Ольга Борисовна, сколько квартир в 2015-м году было передано муниципалитету по договорам ренты?

Незамаева О.Б.: - 16 квартир. 
Аникин А.Г.: - Как эти квартиры были распределены? 
Строканева Е.Е.: - В 2015 году мы получили 16 квартир, а с учётом предыдущих периодов распределили 25 квартир. 10 квартир получили очередники, 14 квартир получили граждане, которые переселяются из ветхого-аварийного жилья, 1 квартира передана в коммерческий найм ветерану боевых. По квартирам, которые поступили в 2015-м году, из них 3 квартиры переданы очередникам, 4 квартиры – это расселение аварийного жилья, 9 квартир остались свободным. Всего за все периоды свободных квартир у нас 11. 
Тямин Н.А.: - Мы от комиссии сделаем запрос в управление по жилищным вопросам мэрии города Новосибирска, предоставить информацию о количестве жилых помещений, принятых в муниципальную собственность города Новосибирска в связи с исполнением договоров пожизненной ренты, а также о дальнейшем их распределении, за период с 2011 по 2015 годы.
Аникин А.Г.: - Очередники - это кто, льготники, или муниципальные служащие? 
Строканева Е.Е.: - Это те очередники, которые стоят в общей очереди на получение квартир по договорам социального найма. 
Аникин А.Г.: - Я считаю, что необходимо выделять квартиры, помимо очередников, работникам муниципальный бюджетной сферы. 
Тямин Н.А.: - Я согласен с Андреем Геннадьевичем, что этот вопрос нужно обсуждать и решать.

Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Предлагается следующий проект решения:

1. Информацию принять к сведению.

2. Отметить хорошую работу и высокий профессионализм сотрудников департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска и муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска по обслуживанию лиц пожилого возраста и инвалидов «Ветеран» по заключению договоров пожизненной ренты в 2015 году.
предложениями или заключением.

Кто за данный проект решения, прошу голосовать.
«За» - (6) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 
РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
4. Слушали:
Тыртышного А.Г.: - депутата Совета депутатов города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об обращении депутата Совета депутатов города Новосибирска Тыртышного А. Г. о создании рабочей группы по формированию предложения мэрии города Новосибирска о создании сервиса на сайте мэрии города Новосибирска, позволяющего облегчить обмен мест в детских садах родителям, получившим путевки» (прилагается)
Тямин Н.А.: - Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.

Тема актуальная, я поддерживаю создание рабочей группы. Я предлагаю высказать свою точку зрения по данному вопросу Главному управлению образования мэрии города Новосибирска, департаменту информационной политики мэрии города Новосибирска и департаменту связи и информатизации мэрии города Новосибирска. 
Тарасова И. И.: - Необходимо очень внимательно отнестись к составу рабочей группы, здесь требуются как специалисты дошкольного образования, так и специалисты-юристы главного управления образования, потому что вся наша деятельность регламентируется нормативными актами. Услуги, которые мы оказываем на сегодняшний день это прием заявлений, зачисление и выдача путёвок, такую услугу как обмен путевками мы не оказываем. Если сайт или портал будут созданы, то гражданам, обратившимся на сайт по обмену путевками, должна быть оказана такая помощь. Существующая программа электронный детский сад не предполагает выборку свободных мест, не предполагает обмен путёвками, поэтому здесь необходимы технические работники, которые бы очень внимательно изучили этот вопрос. 
Сулейманов Р. И.: - Я поддерживаю предложение, что нужно создавать рабочую группу и нужно решать эту проблему. Раньше эта проблема решалась на уровне районов, и не было никаких препятствий, люди обращались и по возможности им такая услуга оказывалась. И если сейчас в существующей программе таких возможностей нет, значит, её необходимо дорабатывать, а не закрывать глаза на эту проблему. 
Тыртышный А.Г.: - Техническое задание и заказчиком по модернизации сайта мэрии выступают департамент связи и информатизации мэрии города Новосибирска, наполнением сайта занимается департамент информационной политики мэрии города Новосибирска, поэтому представителей этих двух департаментов тоже нужно включить в состав рабочей группы.
Предлагается следующий проект решения:

1. Принять информацию к сведению.

2. Создать рабочую группу по разработке предложений мэрии города Новосибирска о создании сервиса на сайте мэрии города Новосибирска для граждан по обмену путевками-направлениями для зачисления в дошкольные учреждения (далее – рабочая группа) в количестве 10 человек, в следующем составе: 
	Константинова

Ирина Игоревна
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;

	Путинцева

Ирина Германовна
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;

	Тыртышный

Антон Григорьевич
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;

	Тямин

Николай Андреевич
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;

	
	-
	представитель Главного управления образования мэрии города Новосибирска (по согласованию);

	
	-
	представитель департамента информационной политики мэрии города Новосибирска (по согласованию);



	
	-
	представитель департамента связи и информатизации мэрии города Новосибирска (по согласованию);

	
	-
	представитель департамента по правовой и кадровой работе мэрии города Новосибирска (по согласованию);

	Зуева

Юлия Станиславовна
	-
	начальник информационно-аналитического управления Совета депутатов города Новосибирска (по согласованию);

	Кондратенко

Ольга Александровна
	-
	начальник правового управления Совета депутатов города Новосибирска (по согласованию).


3. Руководителем рабочей группы назначить депутата Совета депутатов города Новосибирска Тыртышного Антона Григорьевича.
4. Определить срок работы рабочей группы до 01.04.2016.
5. Рабочей группе в срок до 01.04.2016 представить в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию отчет с письменным обоснованием сделанных выводов, предложениями или заключением.
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.
«За» - (6) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 
РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
5. Слушали:

Тямина Н.А.: - председателя Совета депутатов города Новосибирска. Проинформировал депутатов по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. Кто желает выступить? Нет.

Предлагаю следующий проект решения:
1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:

1.1. За высокий профессионализм, добросовестный труд по оказанию медицинской помощи населению города Новосибирска и в связи с Днем 
защитника Отечества следующих сотрудников государственного бюджетного 
учреждения здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая больница № 1»:

	1.1.1.
	Ландина

Антона Павловича
	-
	врача-рентгенолога;

	1.1.2.
	Лубягина

Алексея Степановича
	-
	врача-анестезиолога-рентгенолога;

	1.1.3.
	Маллаева

Фируза Абдунаимовича
	-
	врача-терапевта.


1.2. За высокий профессионализм, добросовестный труд по оказанию медицинской помощи населению города Новосибирска и в связи с Международным женским днем следующих сотрудников государственного бюджетного 
учреждения здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая больница № 1»:

	1.2.1.
	Демидович

Екатерины Леонидовны
	-
	медицинской сестры процедурной;

	1.2.2.
	Нестеровой

Татьяны Васильевны
	-
	медицинской сестры приемного отделения;

	1.2.3.
	Новиковой

Инны Николаевны
	-
	врача-невролога (по оказанию неотложной помощи);

	1.2.4.
	Останиной

Ксении Валерьевны
	-
	врача-рентгенолога.


1.3. Дягилевой Ольги Дмитриевны, начальника отдела бухгалтерского учета и контроля (главного бухгалтера) муниципального автономного учреждения 
города Новосибирска «Новосибирский Центр Высшего Спортивного Мастерства» за большой вклад в обеспечении подготовки высококвалифицированных 
спортсменов, победителей и призеров Олимпийских, Сурдлимпийских, юношеских Олимпийских Игр, чемпионатов, кубков и первенств мира, Европы и России и в связи с 55-летним юбилеем.

2. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (далее – проект решения).

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Кто за данный проект решения в целом, прошу голосовать.

«За» - (6) чел. 
«Воздержался» - (0) чел.
«Против» - (0) чел.

Единогласно. 
РЕШИЛИ: Проект решения комиссии принят в целом.
Председатель


                                                                 Н. А. Тямин
Секретарь    


             
                                             В. Е. Иванова 









