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Атякшев И. А. – уважаемые коллеги время 13-00, предлагаю начать 8-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению. Уважаемые коллеги, всем в установленные сроки были направлены повестка дня, материалы к заседанию комиссии, поэтому предлагаю принять повестку дня за основу. Кто за? «За» - единогласно (Андреев Г. А., Атякшев И. А., Беспечная И. П., Воронина Е. А., Каверзина С. В., Люмин В. И., Пирогова Х. В., Чернышев П. А.). 
Уважаемые коллеги, есть замечания, дополнения к повестке дня? 
У меня есть предложение. Предлагаю во втором и третьем вопросах повестки дня заменить докладчика. Вместо Щукина Игоря Викторовича – начальника управления общественных связей мэрии города Новосибирска, докладывать будет Рахманчук Ольга Владимировна - исполняющая обязанности начальника управления общественных связей мэрии города Новосибирска. Если нет других замечаний, дополнений и предложений, предлагаю принять повестку дня в целом, с учётом моего предложения. Кто за? «За» - единогласно (Андреев Г. А., Атякшев И. А., Беспечная И. П., Воронина Е. А., Каверзина С. В., Люмин В. И., Пирогова Х. В., Чернышев П. А.). 
Атякшев И. А. – уважаемые коллеги, переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 

Атякшева И. А.  - о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об установлении границ территории ТОС «БЛАГОВЕЩЕНКА», ТОС «Европейский берег». Атякшев И. А. доложил, что проект решения Совета депутатов города Новосибирска «Об установлении границ территории ТОС «БЛАГОВЕЩЕНКА», ТОС «Европейский берег» разработан постоянной комиссией Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению в связи с тем, что в Совет депутатов города Новосибирска от инициативных групп граждан по созданию ТОС «БЛАГОВЕЩЕНКА», ТОС «Европейский берег» поступили предложения об установлении границ территории данных ТОСов, к предложениям инициативных групп граждан по созданию ТОС «БЛАГОВЕЩЕНКА», ТОС «Европейский берег» приложены протоколы конференций граждан, содержащие решения: о создании ТОС; о границах их территории; об их наименовании, а также описания и схемы границ территории ТОС «БЛАГОВЕЩЕНКА», ТОС «Европейский берег», согласованные, соответственно, с главами администраций Советского и Октябрьского районов города Новосибирска. Информировал членов комиссии, что территория ТОС «БЛАГОВЕЩЕНКА» имеет внешние и внутренние границы, поскольку внутри территории ТОС «БЛАГОВЕЩЕНКА» находятся два жилых дома, жители которых не изъявили желания войти в территорию ТОС. Сообщил членам комиссии, что все представленные документы соответствуют требованиям Положения о территориальном общественном самоуправлении в городе Новосибирске, принятого решением городского Совета Новосибирска от 19.04.2006 № 230, предложил поддержать инициативу жителей. 
Атякшев И. А. – уважаемые коллеги, у кого есть вопросы?  
Скатов А. В. – чей это округ?
Атякшев И. А. – депутата Совета депутатов города Новосибирска Стрельникова Виктора Александровича. Я с ним сегодня разговаривал. Он присутствовал на конференции по организации ТОС «БЛАГОВЕЩЕНКА», принимал участие во всех этапах создания данного ТОСа и просит нашу комиссию поддержать инициативу жителей.
Атякшев И. А. – Хельга Вадимовна, второй ТОС, ТОС «Европейский берег» находится на Вашем избирательном округе?
Пирогова Х. В. – да на моём и я также поддерживаю его создание.   
Атякшев И. А. – коллеги, будут ещё вопросы, выступления? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто за? «За» - единогласно. 

Решение принято.

2. СЛУШАЛИ: 

Рахманчук О. В. – о проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Муниципальная поддержка общественных инициатив в городе Новосибирске», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 23.10.2020 № 3205». Рахманчук О. В. доложила, что предлагаемые изменения связаны с приведением объёма финансирования муниципальной программы в соответствие с объёмом финансирования, предусмотренным решением Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов», Информировала членов комиссии, что объём финансирования муниципальной программы в целом уменьшен на 15 млн 120 тыс. рублей, при этом в 2021 году на 4 млн. 090 тыс. рублей, а в 2022 и 2023 годах на 5 млн. 515 тыс. рублей ежегодно.   
Атякшев И. А. – коллеги, вопросы? Светлана Викторовна, пожалуйста.
Каверзина С. В. – я правильно понимаю, что данная муниципальная программа связана с предоставлением грантов ТОСам? Почему мы уменьшаем финансирование программы? Перестали поступать заявки на предоставление грантов?
Рахманчук О. В. – как раз объём финансирования грантов не уменьшается. 
Андреев Г. А. – финансирование каких мероприятий программы уменьшилось?
Рахманчук О. В. – например, уменьшилось финансирование предоставления субсидий в сфере поддержки общественных инициатив на 1 млн. 280 тыс. рублей; содействия ТОС в обеспечении помещениями, оборудованными мебелью, оргтехникой и телефонной связью на 985 тыс. рублей; проведения мероприятий, направленных на поддержку и развитие благотворительной деятельности и добровольчества на 700 тыс. рублей; обеспечения функционирования сайтов управления общественных связей мэрии города Новосибирска в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на 125 тыс. рублей.        
Атякшев И. А. – Светлана Викторовна, у Вас ещё вопрос? Пожалуйста.
Каверзина С. В. – я правильно понимаю, что мы идём против политики государства, согласно которой волонтёрство, добровольческое движение, участие в них граждан надо поощрять и поддерживать?
Рахманчук О. В. – Светлана Викторовна, мэрия города Новосибирска, управление общественных связей мэрии города Новосибирска не перестаёт поощрять участие граждан в этих движениях и поддерживать их, но в рамках выделенных бюджетных ассигнований.        
Атякшев И. А. – Светлана Викторовна, если Вы помните мы принимали на нашей комиссии поправки в Устав города Новосибирска об инициативном бюджетировании, об инициативных проектах. 
Каверзина С. В. – я помню. Я как раз выступаю за то, чтобы в будущем бюджетное финансирование данной муниципальной программы увеличивалось.
Атякшев И. А. – Георгий Андреевич, пожалуйста.
Андреев Г. А. – мне поступают жалобы от ТОСов о нехватке финансирования. В этом году финансирования ТОСов не было? ТОСы закрыты?
Рахманчук О. В. – пока ещё ТОСы не провели конференции, не утверждены сметы. ТОСы не закрыты, они работают.
Андреев А. Г. – давайте называть вещи своими именами: конференции не проведены, финансирования нет, ТОСы закрыты.
Рахманчук О. В. – нет, ТОСы не закрыты. Разве можно говорить, что ТОС существует только тогда, когда его финансируют? 
Захаров Г. П. – Георгий Андреевич, это же не инициатива управления общественных связей. Бюджет города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов принят, он «урезан», секвестрирован. Появится возможность, будем увеличивать финансирование муниципальной программы.      
Атякшев И. А. – Хельга Вадимовна, пожалуйста вопрос.
Пирогова Х. В. – оставшаяся сумма финансирования из бюджета города будет распределена равномерно между всеми ТОСами, или есть какие-то приоритеты?
Рахманчук О. В. – мы провели аналитическую работу для того, чтобы выяснить где, и что мы можем сэкономить, сократить финансирование. Например, в прошлом году был проведён ремонт помещения, в котором располагается ТОС, в этом году ремонт этого помещения финансироваться не будет. Это вопросы сокращения финансирования, которые на текущую деятельность ТОСов не повлияют никак. 
Атякшев И. А. – Ольга Владимировна, я Вас попрошу обратить внимание на то, что на заседаниях рабочей группы по рассмотрению предложений о внесении изменений в Положение о территориальном общественном самоуправлении в городе Новосибирске, принятое решением городского Совета Новосибирска от 19.04.2006 № 230 мы говорили, в том числе, о возможности включения в Положение о ТОС нормы об оснащении помещений ТОСов интернетом. Надо это иметь в виду, чтобы не упустить этот момент, при том, что, практически, документооборот осуществляется в ТОСах в электронном виде. 
Атякшев И. А. - коллеги, выступления будут? Да, пожалуйста Георгий Андреевич.  
Андреев Г. А. – считаю сокращение финансирования ТОСов не правильным. Мы долго выстраивали систему ТОСов в городе Новосибирске, а теперь, после не простого, «ковидного» прошлого года, начали сокращать их финансирование. Я в течение пяти лет на своём избирательном округе выделял деньги ТОСам на оснащение их компьютерной, другой оргтехникой. Доля муниципалитета там была незначительной. У меня на избирательном округе было два ТОСа. Один прекратил своё существование, второй существует только благодаря морально-волевой позиции его председателя. Кроме того, мы людей, которые пришли заниматься общественной деятельностью, вовлекли в какую-то бухгалтерскую отчётность. Они должны отчитываться за каждую копейку, всего боятся. Ко мне приходят представители ТОСа и просят не выделять деньги на деятельность ТОСа больше определённой суммы. Ранее я выделял 200, 300 тыс. рублей. Меня просят больше так не делать, так как устали отчитываться за эти деньги. Говорят, справимся, как-нибудь без денег, «по старинке». В уменьшении финансирования муниципальной программы «Муниципальная поддержка общественных инициатив в городе Новосибирске» я вижу шаг в сторону от общественности мэрии города Новосибирска. Я буду голосовать против.        
Атякшев И. А. – Светлана Викторовна, пожалуйста.
Каверзина С. В. – сейчас государственная политика направлена на то, чтобы увеличивать поддержку добровольчества, волонтёрства, в том числе и ТОСов. Мне кажется, что сокращать финансирование данной муниципальной программы не дальновидно. Возможно нам необходимо обратиться к мэру города Новосибирска с просьбой сохранить её финансирование. 
Атякшев И. А. – коллеги, хотел обратить Ваше внимание на то, что финансирование данной муниципальной программы приводится в соответствие с объёмом финансирования, предусмотренным решением Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» и мы можем лишь предложить Ольге Владимировне в рамках существующих лимитов муниципальной программы перераспределить деньги на более необходимые нужды территориального общественного самоуправления. Считаю, что здесь каждый член комиссии, как депутат Совета депутатов города Новосибирска, может обратиться с соответствующим предложением в управление общественных связей мэрии города Новосибирска и выразить свою позицию. Что касается увеличения финансирования, то здесь нам с Вами необходимо работать совместно с мэрией города Новосибирска перед принятием бюджета города на очередной год, или при внесении изменений в действующий бюджет при появлении экономии средств. Второй момент, мы говорим о муниципальной программе, мы сейчас выражаем своё мнение, подписывается постановление об изменениях в муниципальную программу мэром города Новосибирска. Мы говорим лишь о том, согласны мы или не согласны с принимаемым решением.       
Атякшев И. А. - уважаемые коллеги, ещё есть выступления? Если нет, предлагаю перейти к принятию решения комиссии. Предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто за? «За» - 5 (Атякшев И. А., Беспечная И. П., Воронина Е. А., Люмин В. И., Чернышев П. А.). Против? «Против» - 1 (Андреев Г. А.). Воздержался? «Воздержался» - 2 (Каверзина С. В., Пирогова Х. В.). 

Решение принято.

3. СЛУШАЛИ: 

Рахманчук О. В. – о проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Профилактика экстремизма, минимизация и (или) ликвидация последствий его проявлений на территории города Новосибирска», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 30.11.2020 № 3843». Рахманчук О. В. доложила, что предлагаемые изменения связаны с приведением объёма финансирования муниципальной программы в соответствие с объёмом финансирования, предусмотренным решением Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов». Информировала членов комиссии, что объём финансирования муниципальной программы уменьшен на 300 тыс. рублей ежегодно в течение 2021, 2022, 2023 годов.   
Атякшев И. А. – коллеги, вопросы? Светлана Викторовна, пожалуйста.
Каверзина С. В. – скажите, пожалуйста, в рамках этой муниципальной программы постоянно ставят ограждения вокруг площади Ленина?
Рахманчук О. В. – нет, это не в рамках этой муниципальной программы.
Захаров Г. П. – в рамках муниципальной программы «Профилактика экстремизма, минимизация и (или) ликвидация последствий его проявлений на территории города Новосибирска» мэрия города Новосибирска работает с национальными автономиями. Изучается социологическая информация, миграционные процессы в городе Новосибирске, содействуем тому, чтобы приезжающие в наш город мигранты изучали русский язык и так далее. Данная муниципальная программа носит информационно-просветительский характер.
Атякшев И. А. – Хельга Вадимовна, пожалуйста.
Пирогова Х. В. – вижу, что на 200 тыс. рублей на 2021-2023 годы сокращается финансирование мероприятия муниципальной программы «Организация и проведение шествия школьников, посвященного Дню славянской письменности и культуры». Каковы должны быть итоги данного мероприятия, данного шествия.
Рахманчук О. В. – не могу ничего прокомментировать. Данная муниципальная программа межведомственная. Данный пункт был предложен департаментом образования мэрии города Новосибирска. 
Атякшев И. А. – коллеги, ещё вопросы, выступления? Пожалуйста, Антон Григорьевич.
Тыртышный А. Г. – у меня выступление по предыдущему вопросу повестки дня. Конечно, комиссия уже приняла решение. Однако я думаю, что мы могли бы от комиссии обратиться к мэру города Новосибирска, чтобы при подготовке очередных изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» мэрия города Новосибирска рассмотрела возможность увеличения финансирования муниципальной программы «Муниципальная поддержка общественных инициатив в городе Новосибирске», хотя бы на 2021 год на те 4 млн. 090 тыс. рублей, сумму, на которую уменьшается финансирование программы сейчас на 2021 год. Может быть запишем протокольно, чтобы комиссия обратилась к мэру города Новосибирска по этому вопросу. Что думаете?
Атякшев И. А. – Антон Григорьевич, я об этом говорил ранее, что в случае экономии средств и последующей подготовки изменений в бюджет города Новосибирска, его корректировки нужно обращаться в мэрию города Новосибирска, в управление общественных связей мэрии города Новосибирска. 
Тыртышный А. Г. – предлагаю протокольно записать, чтобы комиссия обратилась к мэру города Новосибирска по этому вопросу.
Атякшев И. А. – Антон Григорьевич, я говорил о двух вещах. Первое, что можно обратиться в управление общественных связей мэрии города Новосибирска с предложением перераспределить, в рамках существующих лимитов муниципальной программы, финансирование на наибольшие нужды в деятельности ТОСов. Второе, что при возникновении экономии средств и последующей подготовке изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» нужно обращаться в мэрию города Новосибирска, управление общественных связей мэрии города Новосибирска с предложением увеличить финансирование муниципальной программы «Муниципальная поддержка общественных инициатив в городе Новосибирске». Всё это учитывает, Антон Григорьевич, то, что вы предложили, только, другими словами. 
Атякшев И. А. - коллеги, по существу третьего вопроса повестки дня есть ещё вопросы, выступления? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто за? «За» - единогласно. 
          
Решение принято.

4. СЛУШАЛИ: 

Куценко С. А. – о проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Профилактика терроризма, минимизация и (или) ликвидация последствий его проявлений на территории города Новосибирска», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 05.11.2019 № 4028». Куценко С. А. доложил, что предлагаемые изменения связаны с приведением объёма финансирования муниципальной программы в соответствие с объёмом финансирования, предусмотренным решением Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов». Проинформировал членов комиссии, что общий объём финансирования муниципальной программы уменьшается на 172 млн. 394,2 тыс. рублей, что уменьшение финансирования не повлияет на достижение целевых индикаторов программы, а также на выполнение определённых программой задач и достижение поставленных целей. 
Атякшев И. А. – коллеги, вопросы, выступления? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто за? «За» - 7 (Андреев Г. А., Атякшев И. А., Беспечная И. П., Воронина Е. А., Каверзина С.  В., Люмин В. И., Чернышев П. А.). Против? «Против» - 0. Воздержался? «Воздержался» - 1 (Пирогова Х.  В.).
 
Решение принято.

5. СЛУШАЛИ: 

Атякшева И. А. - об установлении дней и времени проведения заседаний постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению. Атякшев И. А. доложил, что на заседании комиссии 19.10.2020 было принято решение № 22 «Об установлении дней и времени проведения заседаний постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению», согласно которому заседания комиссии должны были проходить в третий четверг каждого месяца в 10 часов 00 минут. Сообщил членам комиссии, что сейчас предлагается установить новые дни и время проведения заседаний постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению, отменив принятое ранее решение комиссии. Предложил членам комиссии проводить заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению, как правило, во вторую среду каждого месяца в 12 часов 00 минут и в четвёртый четверг каждого месяца в 14 часов 00 минут. Сообщил членам комиссии, что дни и время проведения заседаний комиссии выбраны с учётом дней и времени заседаний других постоянных комиссий Совета депутатов города Новосибирска.
Атякшев И. А. – Светлана Викторовна, предваряя Ваш вопрос хочу сказать, что да, будут возникать ситуации, когда мы вынуждены будем проводить заседания комиссии вне утверждённого графика и заседания комиссии не будут совпадать с названными мной днями недели и временем проведения заседаний.  
Атякшев И. А. – коллеги, вопросы, выступления? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто за? «За» - единогласно.
 
Решение принято.

6. СЛУШАЛИ: 

[bookmark: _GoBack]Атякшева И. А. - о плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению на II квартал 2021 года. Атякшев И. А. доложил, что согласно Регламенту Совета депутатов города Новосибирска, проекты планов работы постоянных комиссий Совета депутатов города Новосибирска формируются не позднее, чем за 15 дней до начала планируемого периода и утверждаются на заседаниях постоянных комиссий. Информировал членов комиссии, что во исполнение данных требований Регламента Совета депутатов города Новосибирска подготовлен проект плана работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению на II квартал 2021 года. Предложил членам комиссии утвердить план работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению на II квартал 2021 года.
Атякшев И. А. – коллеги, вопросы, выступления? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто за? «За» - единогласно.
 
Решение принято.

Атякшев И. А. – на этом повестка дня исчерпана. Уважаемые коллеги, спасибо за работу. 8-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению объявляю закрытым.


Председательствующий                                                                           И. А. Атякшев


Секретарь заседания                                                                                   Д. М. Исаков
