СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л

заседания постоянной комиссии

 по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству

	22.01.2016 г.
	
	               № 7


	Председатель – Тарасов А. В.

	Секретарь – Самойлова М. Р.

	Присутствовали: Аникин А. Г., Бестужев А. В., Фоломкин Ю. А., Колпаков Д. В., Курбатов Д. Г.
Приглашенные: Буньков С., А, Каширин К. Г., Алексейцева И. П., Подгорный Е. А. Захаров В. Ф., Шиллер Ю. В., Ендрихинская Н. А., Кондратенко О. А., Ишимова О. О.,  Нетисова И. Э., Лямкина К. А., Путинцева И. Г., Тямин Н. А., Лигостаева Ю. А., Пильщиков С. В., Ледовских Д. Ю., Гундарев А. М., Устинов А. В., Ахапов С. А., Соловьева И. С.


Отсутствовали: Черепанов Г. К., Шило Р. А. – производственная необходимость.
Тарасов А. В. –  Добрый день уважаемые коллеги! Кворум имеется, предлагаю начать работу. 

Тарасов А. В. – Повестка у всех на руках. Вопросы и замечания имеются? Предлагаю внести дополнительный вопрос:

- о проекте решения города Новосибирска «О внесении изменений в отдельные решения Совета депутатов города отдельные решения Совета депутатов города Новосибирска»
 Кто за? Голосуем за принятие повестки дня в целом с учетом дополнений.
 «За» - единогласно.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 - единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Бестужев А. В., Колпаков Д. В., Фоломкин Ю. А., Курбатов Д. Г..)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

РЕШИЛИ:  повестку комиссии принять в целом.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Проблемы развития хоккея и фигурного катания в городе Новосибирске.
2. О проекте решения города Новосибирска «О внесении изменений в отдельные решения Совета депутатов города отдельные решения Совета депутатов города Новосибирска»
1. СЛУШАЛИ: Ледовских Д. Ю. – Проинформировал о проблемах развития хоккея в городе Новосибирске.

Устинов А. В. - Проинформировал о проблемах развития фигурного катания в городе Новосибирске.
           Тарасов А. В. – Спасибо. Я хотел бы предоставить слово Сергею Васильевичу Пильщикову – заместителю руководителя департамента физической культуры и спорта Новосибирской области.
Пильщиков С. В. – Очень хорошо, что проблемы физической культуры и спорта рассматриваются на профильных комиссиях, интересно, что данная тема рассматривается на выездном заседании непосредственно на объекте. Доведу до вас некоторую информацию. Начну с хоккея с шайбой. В области хоккея с шайбой развивается давно, есть определенные успехи. Вы знаете, что в прошлом сезоне команда Сибирь заняла третье место в КХЛ, мы чествовали наших призеров. В команде в прошлом году и в этом году ежегодно выделяется довольно серьезная сумма в виде субсидий на организацию выступления, работает интернат при команде, развивается материальная база, в этом году мы с вами были свидетелями открытия катка на Богдана Хмельницкого, в котором непосредственно будет проводиться тренировочный процесс молодежной команды. В городе почти каждый район имеет по крытому катку это очень большой достижение. Катки крытые имеются и в области, но их пока, к сожалению, мало это Татарск, Бердск, Каченовский район, сейчас строится на ВАСХНИЛе. Есть накрытые хоккейные площадки, в том числе и в городе Новосибирске, построенных по инициативе депутатов Законодательного Собрания. К сожалению, эта работа ведется не такими темпами, как бы нам хотелось, Успешно выступают наши команды на всероссийских соревнованиях «Золотая шайба». Мы сейчас идем навстречу студенческому хоккею. На Роднике имеется арена для тренировок, проведения спартакиады. Что касается фигурного катания, здесь картина менее интересная, так как долгие годы внимание этому виду спорта у нас уделялось крайне мало и кадры поразъехались, и на катках времени выделялось мало. С приходом новой команды областной федерации по данному виду спорта я рассчитываю на то, что этот вид спорта получит, уже получил в 2015 году мощный толчок. Сейчас президент федерации проводит большую работу для того чтобы фигурное катание присутствовало на каждом крытом катке я думаю, что так и должно быть, потому что все виды спорта имеют право на существование, хотя конечно проблемы соседства с хоккеем они всегда были, есть и будут. Я думаю, сегодня город имеет достаточное количество крытых катков, чтобы посмотреть актуальность перевода одного из них на развитие определенного вида спорта. Я думаю это прерогатива федерации и управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска. Я думаю, они с этим разберутся. Порядка 500 человек сегодня занимается, 18 тренеров, большой ажиотаж. Однако в связи с дефицитом времени набирать каждый год детей как хотелось бы, как нужно было бы, для тренировочного процесса такой возможности нет. Фигурное катание и хоккей не базовые виды спорта и не все знают, что решение о включении того или иного вида спорта в базовые происходит не на уровне региона, а на уровне всероссийском. Это происходит с учетом ряда факторов: выступление на всероссийских соревнованиях, развитие материальной базы, тренерские кадры, спортсмены и т.д. Для того что бы наш хоккей с шайбой и фигурное катание включили в базовые виды спорта нужно будет всем нам плодотворно работать. Я хочу пожелать всем успехов, всем федерациям по видам спорта, а мы в этом будем по возможности помогать.
           Тарасов А. В. – Спасибо Сергей Васильевич. Теперь попрошу выступить Сергея Александровича как руководителя управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска.
           Ахапов С. А. – Уважаемые коллеги я кратко расскажу о том, что мы имеем в муниципалитете это 4 ледовые Арены: ЛДС «Звездный», на Обьгэсе -  «Энергия», «Локомотив» в Первомайской районе и на Зорге - Ледовая арена «Центр высшего спортивного мастерства». Что касается «Центра зимних видов спорта», то сегодня здесь работает в направлении фигурного катания и хоккея 30 тренеров. В большинстве традиционно так сложилось это хоккей на «Энергии» – 10 тренеров по хоккею, 3 – фигурное катание, 715 хоккеистов в «ЦЗВС»,  у них два катка это «Звездный» и «Локомотив» и 270 фигуристов у этих 30 тренеров, в «Энергии» 10 – хоккей 3- фигурное катание, 258 хоккеистов  на сегодняшний момент в группах и 92 фигуриста. На ледовой арене «НЦВСМ» базовая площадка для нашей команды сурдо олимпийцев – это направление адаптивного спорта у нас давно развивается и помимо того, что они 21 однократные чемпионы ССР России наши хоккеисты в том году стали сурдо олимпийскими чемпионами во второй раз в своей истории. Те вопросы, которые сегодня поднимаются они, конечно же, актуальные и здесь сегодня говорилось, что нужна еще большая популяризация хоккея и фигурного катания, несомненно, это так.  Сегодня спрос на хоккей  на занятия в секции хоккея  и фигурного катания с приходом нового Президента Федерации очень сильно на слуху  и набор в секции с сентября месяца был как никогда большой. Здесь все  зависит от материально технической базы спорта  у муниципалитета 4 катка. Сегодня мы своими силами пытаемся разойтись. 

У нас 6 возрастов хоккеистов, это те, которые участвуют первенствах НСО, это те ребята которые получили навыки играют на Первенстве России . Если остановиться на некоторых успехах, то некоторые возраста достаточно успешно играют  и участвовали в  финалах первенства. Конечно, тот спрос, который мы сегодня имеем на эти два вида спорта  особенно на хоккей очень велик. Вы все знаете, что сегодня создана масса любительских команд.  Если посмотреть спортивные магазины именно профильной направленности спрос на хоккейное обмундирование на столько высок. Это именно на хоккей, что говорит о том, что конечно мы своими силами должны закрыть все потребности.  Весь спрос закрыть конечно на хоккей и фигурное катание мы не сможем. А это значит, мы не сможем проводить на фигурное катание наборы так как они должны проводиться каждый год, потому что проводя набор мы должны понимать, что кто то должен уйти с катков, потому что они не резиновые с 7 утра до 12 часов ночи они у нас заняты и в своем большинстве это группы детских юношеских спортивных школ  которые тренируются. Имеют место быть платные услуги, без этого наши катки бы не выжили и были б в таких тяжелых экономически финансовых условиях, в которых мы сегодня. Поэтому мы понимаем, что сегодня муниципалитет не найдет те необходимые средства, чтобы у нас появлялись за счет бюджета новые катки. Вопрос стоит остро и поэтому здесь самое главное искать взаимодействие с нашими партнерами, строительными организациями, которые заинтересованы в строительстве таких спортивных объектов. У нас сегодня самые востребованные это ледовые арены и плавательные бассейны. Это те учреждения спорта, которые с утра до вечера забиты людьми. Ледовые арены это те спортивные сооружения,  даже если они будут эконом класса они будут востребованы на сто процентов  и наиболее могут быть интересны для частного бизнеса. Мы в свою очередь готовы предусматривать деньги. Когда катков нам не хватает, мы арендуем катки, которые и в подчинении областном и в Бердске. Тому  же шорт-треку от безысходности мы арендуем арену. Если и другие варианты. Так при условии аренды земельного участка частные инвесторы готовы войти в спортивный бизнес, а мы готовы на условиях аренды для наших спортсменов эти моменты воплощать. Поэтому это самые популярные виды спорта для города Новосибирска, для Новосибирской области, для Российской Федерации. Это традиции хоккея, фигурного катания. Это очень интересные и перспективные виды спорта, но тот факт, что многие регионы впереди нас (Свердловск) остается фактом. Наверно есть объективные и субъективные причины, почему так развивается, так как не в каждом городе есть 8 команд мастеров, которые играют в супер лигах  или первых лигах  это тоже говорит о многом, но наверно 3 - й город РФ должен иметь более достойную материально техническую базу, тогда с 72 места мы потихоньку будем спускаться вниз. Хотелось бы, чтобы эта динамика была как можно быстрее. Что касается квалификации тренерского состава соглашусь с предыдущими докладчиками, что есть проблемы и в том и в другом виде спорта в плане тренерских кадров, бюджетом в тех спортивных учреждениях, где эти спортивные направления развиваются предусматриваются и финансы ежегодно на повышение квалификации, на обучение и на другие моменты с этим связанные. Да недостаточно и я ставил задачу на предстоящем отчете Управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска не только для этих двух направлений, но и для всех видов спорта их более 40 которые развиваются в муниципальных спортивных школах. Повышение квалификации тренерских кадров это задача номер один  для нашей отрасли, потому что спорт всегда на слуху, это красота, медали. Чем больше ребятишек, взрослых будут подниматься на пьедесталы, тем наверно мы чаще себе будем говорить, что не зря трудимся. Да сегодня наши 4 ледовые арены не идеальны. В проектировании некоторые моменты не были предусмотрены как для фигурного катания,  так и для хоккея это в первую очередь связанно с раздевалками. С «Энергией» мы два года общаемся о том, что бы пристроить столь необходимые площади и проекты уже имеются, и цена вопроса не такая большая, но, к сожалению, мы сегодня в рамках такого бюджета, что и эти деньги найти очень сложно. Поэтому совместными усилиями и с той федерацией и другой будем работать, но я считаю, что результаты, которые мы имеем в столь сжатых условиях связанных, с материально технической базой это не плохо, но ничего совершенного не бывает соглашусь со всеми будем исходить из условий, которые мы имеем и хочется, что бы мы все подумали над партнерами, которые эту базу смогут расширять.                  
         Тарасов А. В. – Спасибо Сергей Александрович. Коллеги я попрошу придерживаться регламента. И необходимо сказать именно о хоккейных коробках. Есть учреждения, которые имеют к этому непосредственное отношение. Юлия Алексеевна Лигостаева    - начальник отдела по воспитательной работе главного управления образования мэрии города Новосибирска. Юлия Алексеевна расскажите свою ситуацию по хоккейным коробкам.  
          Лигостаева Ю. А. – На балансе общеобразовательных организаций 47 коробок. На сегодня все они разного состояния разного года постройки. Но вместе с силами образовательных организаций они поддерживаются в рабочем состоянии. На балансе учреждений дополнительного образования находится 5 коробок это «Исток», «Спутник», «Пашинский», но вместе с тем хоккей развивается еще и Центре «Креон», но это аренда у школы № 4, она находится у нее на балансе. На сегодня у нас 9 хоккейных объединений 456 детей по отчету спорт мониторинга за 2015 год. При условии соблюдения безопасности и особых условий содержания коробок, образовательные организации стараются эти условия соблюдать, но у нас всегда возникает вопрос соответствия содержания этих коробок, поскольку образовательные организации прежде всего осуществляют образовательную деятельность, а коробки это особый вопрос у руководителя образовательной организации. Содержание льда это особые требования. Все, что здесь сказано, соответствует истине и кроме того, те образовательные организации, которые имеют на своем балансе коробки 3й час физической культуры в зимний период реализуют, в том числе и на этих коробках, это для нас очень важно. Существуют программы фигурного катания для реализации общеобразовательных программ и мы знаем такие примеры когда реализуется 3й
 час физической культуры  на коробках. Материально – техническая база не соответствует всем требованиям сегодняшнего дня.     
Тарасов А. В. – Спасибо Юлия Алексеевна. К тому, что сказала Юлия Алексеевна, я бы попросил еще пару слов сказать Ирину Германовну Путинцеву.

Путинцева И. Г. – На сегодняшний день мы находимся в стадии реорганизации, к нам присоединяются два дошкольных учреждений и количество детей сейчас будет 2600. В  рамках пилотного проекта мы на себя ответственность взяли, с родителями договорились и с октября мы возим в «Энергию» порядка 10 – 15 детей старшей подготовительной группы одного из детских садов. Желающих очень много, просто существует огромная ответственность за перевозку из микрорайона на Левый берег. Родители согласились возить, но понятно, что долгосрочно это долго осуществлять. Вопрос с транспортом и доставкой это вопрос безопасности, но то, что интерес есть к фигурному катанию это однозначно. И сейчас мы проводили собрание для будущих одноклассников. Порядка 250 детей вступает вновь в наше образовательное сообщество и первый вопрос, который был, хотя понятно приоритетный предмет в Академгородке это математика, физика, биология, химия. Вопрос будут ли классы фигурного катания? Мы договорились с Александром Валерьевичем, что мы в этом году откроем класс фигурного катания. Туда придут дети, которые занимаются в Бердске, наши выпускники детского сада и мы дополним его спортсменами. Будем заявлять о том, что это класс олимпийского резерва. Когда Ирина Роднина была у нас в гостях, мы узнали, что есть такой проект, называется «Доступный спорт» мы будем писать туда заявку и просить нас поддержать для того, что бы рядом с нашим образовательным центром появился бассейн и ледовый небольшой стадион. Я видела в Москве, такие проекты есть и они не сильно дорогостоящие.          

Тарасов А. В. – Спасибо Ирина Германовна. У нас так же присутствует Добрынина Тамара Владимировна заведующая детским садом № 233, который осуществляет сотрудничество со «Спортивным городом» и с МАО «Стадион». Тамара Владимировна расскажите о своем опыте в части нашей темы.

Добрынина Т. В. – Если говорить о школьниках, то у них существует больше возможности добираться самостоятельно с дошкольным возрастом это сложнее.  Нам было предложено организовать фигурное катание. Опросив родителей, мы увидели большой интерес. На сегодня в нашем детском саду открыты две группы по фигурному катанию, они действуют уже в течение месяца, занимается 42 ребенка это старший подготовительный возраст от 5-7 лет. Конечно, есть свои проблемы касающиеся транспортировки, но тут нам повезло, территориально недалеко от нас находится хоккейная коробка по ул. Вертковская, 19. Благодаря Артему Михайловичу, Александру Валерьевичу было установлено время, когда мы можем приходить и заниматься. Дети с большим удовольствием ходят на тренировки. Действительно недостаточно хоккейных коробок в городе и понятно, что требуются вложения. Есть еще одна проблема, о которой уже говорят родители нашего детского сада.  В 2016 году наша подготовительная группа будет выпускаться, и дети  пойдут в школу будут ли у них продолжаться эти занятия?

Тарасов А. В. – Спасибо Тамара Владимировна. Мы затронули опять же отрасль образования и сегодня здесь присутствует наш коллега Тямин Николай Андреевич он является председателем комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию. 

 Тямин Н. А. – Я поймал себя на мысли, что очень грустно за наш регион, за нашу область, за всю ситуацию, связанную с зимними видами спорта. Я надеюсь, что с приходом нового руководителя «ЦЗВС», что то измениться. И я надеюсь, что проекты, которые мы Сергеем Александровичем обсуждали, выезжали смотреть, тоже имеет перспективу развития. Все что связанно с катками это привлечение инвесторов. Бюджет ближайших 5 лет ничего не изменит ни в области, ни в городе с точки зрения бюджета. Нужно привлекать инвесторов. Готов участвовать, и хотел еще сказать один момент о коробках, находящихся на балансе образовательных организаций. Нужно сделать еще раз инвентаризацию этих коробок, отдать их МАО «Стадион». Образовательный процесс не предусматривает содержание хоккейных коробок. У меня есть предложение рассмотреть на комиссии вопрос востребованности в городе тех или иных  хоккейных коробок и нужно это решать кардинально и оперативно. У нас много ребят с ограниченными возможностями. Я общался с директором школы «ЦВСМ» у них очень хорошие начинания, хорошие перспективы и здесь тоже нужно рассматривать вопрос изыскивания возможности предоставления льда для занятия ребят с ограниченными возможностями я думаю, что адаптивная физкультура должна входить в нашу жизнь. Что касается коробок, я считаю их нужно использовать рационально, если есть возможность рядом со школами решить проблему раздевалок и заливки льда, но договариваться с жителями становится все сложнее.        

Тарасов А. В. – Спасибо Николай Андреевич. Хочу дать слово нашему олимпийскому чемпиону по спортивной гимнастике и заместителю председателя комитета Законодательного собрания по культуре, образованию, науке, спорту и  молодежной политике Евгению Анатольевичу Подгорному. 

Подгорный Е. А. – Слушая все выступления, могу сказать, что у нас проблемы не только в фигурном катании и хоккее. Такая ситуация сложилась практически во всех видах спорта. Хоть и при таком бюджете в городе и в Новосибирской области спортивные объекты строятся и буквально в понедельник мы ввели лагерь «Олимпиец». Куда могут ходить тренироваться все виды спорта. Там замечательный зимой каток, сейчас замечательный спортивный комплекс. Мы однозначно должны привлекать инвесторов на постройку спортивных сооружений. Я хочу обратить внимание на то, что нам нужно очень плотно работать с федеральным бюджетом, с федеральными программами по физической культуре и спорту это хорошее подспорье. У нас в этом году будет реализовываться первый проект «Первый объект» программа до 2020 года. Зайдя на Первый объект, мы сможем подавать заявку на другие проекты. Была хорошая программа Единой России по строительству ледовых дворцов, о которых тоже не нужно забывать. Инвестор инвестором, но с федеральными программами работать нужно. Этим занимался «Большой город», когда еще Кабанов Ю.Н. там был директором и Александр Куроедов, который  занимался этим вопросов и сотрудничал с Москвой. Сейчас мы с федеральной программой запускаем  всего один проект. Я считаю этого мало. Так же существует сейчас федеральная программа строительства спортивных объектов при школах.    

Тарасов А. В. – Спасибо Евгений Анатольевич. Дмитрий Анатольевич Козловский вы как депутат на округе, на котором мы сейчас находимся, расскажите о данной ситуации.


Козловский Д. А. -  Замечательный пример у меня на округе школа № 138. Пришли граждане и сказали, что они хотят коробку. Денег в депутатском фонде не было, и появилась такая инициатива строить самим. Я дал на материалы деньги, Моисеев С. Н. депутат городского Совета тоже помог. Построили за пол года. Поставили на баланс школы № 138 и уже 5 лет это центр притяжения ребятишек. Сейчас делаем раздевалку, из депутатского фонда я им купил машину чистить лед. Но денег на содержание коробки у школы нет, а сейчас уже ее необходимо подкрасить. Тямин Н. А. предлагал передать коробки на баланс, я тоже считаю, что нужно так поступить, каждый должен заниматься своим делом. Говоря о том, что не хватаем всем люда давайте тренироваться на улице. Давайте на таких коробках при школах, пускай Федерация готовит специалистов, спортивных инструкторов и начнем с этого. И после этого будем осуществлять отбор, вышли на открытую коробку, ребятишек посмотрели, если талант, то его приведут уже на крытый каток.              

Тарасов А. В. – Замечательное предложение. Сейчас предоставлю слово непосредственно Бунькову С. А., который является балансодержателем хоккейных коробок города и затем заслушаем Гундарева А. М.  у которого находятся все инструктора, которые занимаются с нашими ребятишками и с населением в целом в части физической культуры и спорта массового.  

Буньков С. А. – Три года назад в 2013 году в оперативном управлении МАУ «Стадион» и «Спортивного города» было передано 70 объектов, спортивных коробок и площадок по городу Новосибирску. На сегодняшний день это число выросло до ста. Первым, что мы сделали по хоккейным коробкам, начали делать ремонт, потому что все они были в неудовлетворительном состоянии. Второе – мы принимаем туда только сезонных работников, начали сами их обучать заливать лед, когда добились заливки качественного льда люди, потребовали освещение, потому что вечером мы катаемся и приходим на темную площадку. Следующий год стали заниматься освещением. Сделали освещение, поставили столбы, люди видят, что столбы стоят, света нет. Мы обращались к вам с просьбой работы с РЭС и Энергосбытом. Бывает, что площадку сделали, но тянется оформление до трех месяцев. На сегодняшний момент некоторые площадки сделаны в 2015 году. Зима только закончится и нам дадут освещение, ну есть такие письма, что это не наша беда, а беда тех людей, которые работают в РЭСЕ. Третье – это по массовому спорту, когда были получены хоккейные коробки, было подключение к воде только холодной, на каждые жители дома нам давали разрешение, но в итоге договорились, поставили приборы учёта и по свету тоже самое, но по свету хотя бы есть проект, который нам выдает РЭС после чего работы начинают идти. Что касается «Спортивного города». Почему «Спортивный город» не занимается на площадках, которые мы готовим? Они только для массового катания получается. Инструктору негде раздеваться, негде принимать людей, нет места, где переодеть форму, коньки. Вагончики это не решение вопросов, потому что там электропитание. К этому вагончику нужно получить разрешение от пожарных, поставить приборы учеты, пожарные сигнализации. Я выходил с предложением к Александру Валерьевичу Тарасову сделать наказы избирателей на тех коробках, которые по размеру хотя бы 30 на 60, которые полноразмерные, на которых можно проводить «Золотую шайбу». Поставить рядом раздевалки, хотя бы две комнаты, которые легко возводимы и предназначены для хоккеистов и фигуристов, а так же комнату для тех, кто обслуживает коробку, что бы там была и вода и электричество и отопление. Мы идем в этом направлении, надеемся, что с вашей помощи мы этого добьемся.      

Гундарев А. М.  – «Спортивный город» занимается работой, во дворах, с населением, начиная от младшего возраста и заканчивая пожилыми людьми. Проведя анализ по работе спортивного города, спортивных объектов мы пришли к мнению, что зимние виды спорта в Новосибирске мы должны развивать более конкретно, для чего мы сделали следующие шаги. Помимо детского сада № 233 у нас еще есть на территории Железнодорожного района детские сады № 90, на территории детского сада инициативная группа в лице попечительского совета этого детского садика заливает на собственные средства площадку, содержит заливщика и предоставляет нам для работы, в том числе инвентарь и раздевалку. Исходя из этого, сейчас мы видим такую картину, что люди хотят заниматься там, где есть условия для занятий. Если нам предоставляет теплое помещение для переодевания МАУ «Стадион» на площадке Вертковского, 19, то соответственно сразу к нам подключается детский сад и помимо детского сада идет набор порядка 40 человек разного возраста, люди приходят семьями, желают научиться кататься, занятия бесплатные. Инструктора они же все имеют отношение к фигурному катанию, к хоккею.  Мы тесно сотрудничаем с Константином Георгиевичем. Ваши инструктора работают и у нас. Сейчас это пользуется огромным спросом. У нас обрываются телефоны  и эта идея, мы ее сейчас воплощаем именно работа на хоккейных коробках там, где есть условия. Сейчас вопрос решаем с МАУ «Стадион» по поводу предоставления времени на стадионе «Чкаловец», где заливается все футбольное поле, там  есть все условия для того что бы маленькие дети могли переодеться в тепле и спокойно покататься. Мы туда отправили своего инструктора и надеемся, что таким же спросом там будет пользоваться. Первичный анализ, обзвон, объезд детских садов, школ показал, что дети и родители готовы и самое главное заведующие детских садов тоже готовы приводить детей на площадку. Я считаю, что материально – техническая база должна улучшаться и необходимо подходить к хоккейным коробкам комплексно. Если у нас есть хоккейная коробка и у нас зима соответственно должны быть раздевалки, необходимые условия в виде санузла и душевой кабины. Я понимаю, что это тяжело сделать, но люди все уже стали современными и глядя на условия которые есть в других городах, за рубежом они соответственно и требуют большего. Сейчас уже на просто залитую площадку без освещения, без раздевалки никого не загонишь. Основная проблема именно в этом.    

Шиллер Ю. В. – Что касается тренировок на открытом льду, как бы ни кто ни был против все пойдут. Но для того что бы подготовить лед после хоккеистов для фигуристов нужно необходимое количество людей это как минимум три человека рабочих и при чем это не так снег почистил, залил, катайтесь, здесь так не получится нужно перед каждой тренировкой заливать лед. Это дополнительный объем работы, регулярная заливка, чистка льда. Речь о содержании коробки. Тогда люди пойдут, когда это будет обеспеченно.  

Гундарев А. М.  – Вопрос хранения уборочного инвентаря так же тесно взаимосвязан с хранением спортивного инвентаря (коньков). Сейчас взять Вертковскую, 19 и садик № 233 благодаря Александру Валерьевичу приобретены коньки в количестве 15 пар и сейчас вопрос хранения актуален. 


Захаров В. Ф. – Хочу сообщить всем желающим, что мы готовы бесплатно обучить наших тренеров. Я думаю, Олимпийский Совет НСО сможет всех желающих обучить. Стоимость обучения это проезд до Москвы. Питание, размещение, обучение бесплатно за счет олимпийского комитета по всем видам олимпийского спорта. Что касается использования наших муниципальных катков для этих двух видов спорта, которые мы сегодня рассматриваем. Специалисты, которые работают на этих катках, понимают, что нужен  совершенно разный лед для этих видов спорта. И если такая чехарда происходит с расписанием, через каждые два часа меняются виды спорта хоккей потом фигурное катание, то сложности возникают. На сегодняшнем собрании  хочу сказать, что если с нашего учреждения «ЦЗВС» кроме хоккея инвалидов вы снимите с меня обязательства по всем остальным видам спорта,  то мы готовы все остальное время кроме инвалидного хоккея отдать фигурному катанию.  Тогда у нас было бы очень четкое понимание по фигурному катанию, четкое расписание. Если это расписание меняется, то с одной организации с Федерации фигурного катания и со школой «ЦЗВС». Это много бы решило бы вопросов.    


Тарасов А. В. – Надеюсь, что скоро рядом с вашим катком появится еще один каток, который введут в эксплуатацию. Это частный инвестор, который на сегодня достраивает каток и там он делает частную школу по хоккею. Если мы найдем общий язык и сможем ребятишек из хоккея туда распределить, а соответственно сделать центр, где не будет набора под фигурное катание, а сделать его именно под спорт высших достижений, то это, конечно же, пойдет на пользу. После доклада Каширин К. Г сделаем перерыв, на котором проведем экскурсию по ЛДС «Звездный» 

Каширин К. Г. – Проблемы, обрисованные на комиссии очень актуальны. «ЦЗВС» заинтересован в привлечении и в воспитании детей на начальном уровне. Я как руководитель заинтересован  еще и  в достижении спортивных результатов. Для достижения результатов более высокого уровня должна быть соответствующая материально – техническая база. По наследству достались объекты. Никто никогда не согласовывал при строительстве с федерациями как нужно это сделать, что б было правильно. Есть типовые проекты, по которым эти коробки штампуют. На данном объекте существуют определенные проблемы, которые не дают в полной мере развиваться ни хоккею, ни фигурному катанию. Основная причина это то, что не хватает раздевалок. На этом стадионе не соответствует температурный режим, потому что когда строилась коробка, хотели сделать красиво и поставили стеклянные витражи. Стеклянные витражи не могут держать ту или иную температурный режим внутри. Температура достаточно низкая и для хоккеистов еще более или менее, но для фигуристов это очень низкая температура. Тренировочный процесс не может в полной мере соответствовать требованиям тренера. На других объектах, таких как «Локомотив», все очень сжато и достаточно проблематично, потому что объект тоже достался без хороших бортов и в связи с этим на этом стадионе, мы не можем проводить первенство России, мы не проходим по положению. Соответственно стадион «Звездный» набит до отказа и Первенство России и тренировки в полной мере. В частности, когда проводилось Первенство Области по фигурному катанию, мы с удовольствием хотели бы что б эти соревнования прошли на «Звездном», но те температурные условия и материальная база не позволила  и не позволяет проводить соревнования большого, серьезного уровня. Конечно это вложения, инвестиции, бюджет, но без реконструкции, без вмешательства общественности, мы спорт не сдвинем с мертвой точки. Если у нас задача оставаться на том же уровне, то тогда в этом формате можно и остаться. Если задача привлечение массовости и достижении больших спортивных результатов, то нужно всем над этим работать. 

Аникин А. Г. – Что касается развития дворового спорта у меня на Юго - Западном жил массиве есть бывший клуб Карелина. Там есть коробка, убирается, заливается все хорошо, но проблема в том, что нет экипировки. Если мы говорим о развитии хоккея и фигурного катания. Хотел бы пару слов сказать о хоккее с мячом. Есть стадион «Заря» в нем дети занимаются с 2000 - 2004 года рождения. Они ездят с баулами  на стадион «Фламинго», но все ребята проживают в основном в Ленинском районе. В 2014 году у нас была плохая погода и лед мы залили только в 20 числах декабря, а зональные соревнования начинаются на январских праздниках. Это практически две – три недели и они едут на зональные соревнования первенства России. У меня просьба к директору я не прошу рассмотреть время на целый год, а именно с сентября по то время когда зальется лед. Если говорить о результатах, то у нас в 2015 году мы стали бронзовыми призерами кубка мира выступали в Швеции. И по возрастам практически все занимают призовые места в зональных первенствах и первенствах России. Дети не всегда смогут сами доехать, а это сказывается на тренировочном процессе. Это нужно только на межсезонье. 

  
Корнаков А. И. – Я сам играл раньше в хоккей и занимаясь самообразованием изучал, в том числе и за границей различные хоккейные технологии. Очень удачный пример Сибирь Новосибирск бюджет четвертый снизу, а расположение четвертое сверху. Понятное дело, что в ближайшие 5-7 лет бюджет будет на уровне 90х  годов. И заслуга наша в том, что мы поддержали хотя бы то, что есть сейчас. Привлечение инвесторов тоже не так быстро происходит, как хотелось бы. Я считаю, что нужно сделать акцент на тренировки, выработать не импровизационную программу, когда тренера учат все по разному, а сделать базу четкую по возрастам и за счет этого добиваться эффективности. Олег Прокопенко внедряет все эти вещи и результат намного очевиднее. Поэтому мне кажется, нужно выработать самим и не ждать когда нам это дадут с Федерации, с КХЛ, с Москвы или кто-то придумает ее. К сожалению, все люди старшего поколения, которые являются авторитетами в хоккее при всем уважении, но технологии подготовки уже очень сильно ушли вперед. Так как построить мы в больших объемах не сможем. Мы должны обратить внимание на эффективность, должны выработать четкую базу для тренеров и оставить процентов десять на талант тренера, но база должна быть единой. Она уже есть в Америке, в Швеции. Необходимо контролировать процесс тренировок. За счет этого можно эффективно работать.         

Тарасов А. В. – Проведем экскурсию по ЛДС «Звездный» после чего примем решение.

Тарасов А. В. – Мы продолжаем. У нас кворум имеется. Мы посмотрели, в каких условиях тренируются наши дети. Для того, что бы достичь высших спортивных достижений и развить массовый спорт хотелось бы заслушать, что нам рекомендует департамент строительства мэрии города Новосибирска по дворовым коробкам, где нужно построить теплое помещение, в котором можно было бы хранить инвентарь, форму для детей, которые не могут ее себе позволить купить. Многие родители не в состоянии приобрести хоккейную форму, так как комплект хоккейной формы стоит около 15 тысяч рублей. И в части реконструкции данного здания.

   
Хваткин И. Ю. – Скорее более подробно бы ответил Колмаков А. Б.. По поводу коробок этот вопрос уже несколько раз поднимался. Вопрос статуса этого строения капитальное строительство или временное не думаю, что он является основополагающим. Нужно понять, кто будет выступать застройщиком, а так же вопрос разрешения на строительство, финансирование. Земельный участок позволяет разместить объект. Я не думаю, что тут могут быть проблемы, но вопрос кто будет выступать застройщиком.
Тарасов А. В. – УКС мэрии города Новосибирска?
Хваткин И. Ю. – И соответственно финансирование. Если это муниципальный объект, то тогда управление капитального строительства мэрии города Новосибирска.
Тарасов А. В. – Они же смогут разработать проект и документацию. Построить и передать учреждению?

Хваткин И. Ю. – Должно быть какое-то решение, что бы этим занимался УКС мэрии города Новосибирска. По крайней мере, про УКС не могу прокомментировать. В части этого сооружения, идея очень хорошая. Я думаю, что учитывая практически исчерпанные ресурсы по земле в городе Новосибирске возникновение в центральной части, в сложившейся застройке новых объектов практически невозможно. У нас отсутствуют практически площадки для строительства крупных объектов. Поэтому эти центры необходимо по максимуму развивать, проанализировать площадки , которые у нас находятся под спортивными объектами и попытаться проанализировав их использовать их максимально в будущем. Необходимо разработать проект максимального использования объекта и очередями решать проблемы, и в тоже время объект должен функционировать. Про конкретный проект не скажу, разрабатывался или нет. 
Тарасов А. В. – Ни чего не разрабатывалось. Есть сегодняшняя действительность, в которой невозможно тренироваться и достигать каких либо результатов. Для массы да, а для спорта высших достижений нет. 
Хваткин И. Ю. – Не нужно забывать, что эта территория существующая имеет расчетные характеристики, при которых определённое количество территории должно быть свободно, отведено парковкам и т.д. То есть, развивая комплекс сам по себе, мы не можем занять 100 % участка к сожалению. Нужно понимать, что у нас еще и будет большое количество машин об этом нельзя забывать. Проект все равно нужно разрабатывать, сейчас искать, кто взялся бы за эскиз небольшой.
Соловьева И. С. -  Основные наши хоккейные коробки на улице, 2 из них крытые которые в процессе передачи на баланс «Спортивному городу». У нас две формы работы  это занятие хоккеем и свободное катание жителей. Если говорить о хоккее то у нас 20 структурных формирований, в которых занимается более 600 воспитанников это ребятишки от 7 и молодежь до 30 лет. В принципе мы не имеем ограничений как по возрасту, так у нас стала набирать обороты женская команда «Гризли» у нее появились результаты, для нас это очень приятно.  Формируются группы женского хоккея -  это стало очень актуально. Если говорить о содержании хоккейных коробок, то мы их полностью содержим. У нас, например, 12 хоккейных коробок со светом, а 5 не имеют света у себя на территории. При этом те деньги, которые потенциально были заложены на проведение света, в этом году у нас секвестр 30 миллионов ни какой денежной суммы на строительство объектов молодежная политика не предусматривает. Мы ликвидировали полностью материально – техническую базу и полностью    строительные объекты. Ни чего кроме содержания и заливки воды, света мы в этом году вкладывать в хоккейные коробки не будем. Ни каких ремонтных работ, потому что все остальное мы секвестрировали. Но те коробки, которые у нас есть мы будем содержать качественно, для нас это важно. У нас появляется еще одна молодежная хоккейная лига. Мы продолжаем активно развивать студенческие лиги. Не все хоккейные коробки у нас обладают раздевалками, потому что зачастую не так далеко у нас находятся молодежные центры, с которых ребята идут на хоккейную коробку.  Фигурного катания у нас нет, но если есть желание, мы можем это обсудить, и поможем с залами для занятия хореографией.
Тарасов А. В. – В своих центрах, клубах. 
Соловьева И. С. – Есть просьба предоставлять нам информацию до июля, так как в июле мы уже знаем расписание занятий. 

Шиллер Ю. В. – Использование спортивных сооружений это актуально, но есть площадки, на которых можно строить коробки. Есть такая территория муниципальная, там стоит коробка деревянная, она относится к стадиону, но не очень эффективно используется, а если там поставить хорошую коробку. Плюс приобретение территории, которая принадлежит образованию. Есть вечерняя школа, в которой учиться 60 человек и помещение хорошее, и территория, там можно стоянку перенести.    

Гундарев А. М - Большие плюсы у спорткомплекса «Энергия» это то, что есть прилегающие свободные территории, которые можно развивать и осваивать. Есть возможности для дальнейшего развития и роста. Юрий Владимирович затронул вечернюю школу. Ее можно было бы использовать под гостиницу. 

Шиллер Ю. В – Гостиница для летних сборов. Экономия денег и можно рядом поставить еще одну дополнительную коробку.  
Тарасов А. В. – Есть еще вопросы? 
Лядовских Д. Ю. – Я бы хотел чтобы эти коробки, которые мы будем развивать со стадионом, со всеми организациями, что бы можно было предусмотреть выделение  некоммерческим общественным организациям, так же под развитие. У меня имеется спортивная организация, которая готова взять хоккейную коробку под содержание, но существует проблема с образованием. И в дальнейшем механизм заключения договора со школой или с подростковым клубом по техническому поддержанию не предусмотрен. И такая вещь, как мы вам помогаем заливать и содержать коробку, а вы нам дайте два часа в спортивном зале общеобразовательной школы тоже не совсем работает.   

Тарасов А. В. – Если вопросов нет,  кто бы хотел высказаться?
Куроедов А. В. – Когда этот каток планировался изначально, здесь было три этажа. В связи с тем, что мы понимаем, что он достаточно дорогой и финансы не позволяют мы спокойно просили этаж отдать и всю технологию спустили на тот этаж и ушли все эти фитнесс залы. Сегодня стоит вопрос такой, вспомните эту тему о надстройке одного этажа, давайте вернемся к изначальному плану технологию поднять туда, а здесь сделать залы. 
Хваткин И. Ю.  – Если это конструктивно возможно. Я опять же говорю нужно использовать максимально. Это возможно и нужно делать.
Куроедов А. В. – Второй вопрос по раздевалкам их нужно сделать как павильоны, которые просто устанавливаются на фундамент, что бы нам не получать разрешение на строительство.    

Хваткин И. Ю.  – Тут правовой момент я не совсем понимаю, как у нас будет времянка функционировать, то есть на ком она будет?

Куроедов А. В. – На спортивном учреждении.

Хваткин И. Ю.  – Понятно, что это может быть вагончик или некая конструкция, которую финны используют для строек, модульная. Мне этот вопрос нужно проработать.  
Каширин – На счет модульного здания я уже сделал его на стадионе «Локомотив», на территории, которая у меня в управлении. Я поставил три модульных не больших здания, времянки, сейчас их дооборудую. Но мы говорим о более качественном подходе. Что бы в этих раздевалках была возможность поставить душевые.  
Хваткин И. Ю.  – Времянка это не много другой термин, это временное сооружение с точки зрения строительства или это временное сооружение с точки зрения его место нахождения. Если мы говорим, что оно здесь будет навсегда, то это должно быть капитальное сооружение. А времянка это просто исполнение, это в кирпиче или в панелях быстро сборных, так, что, скорее всего это капитальное сооружение.
Куроедов А. В. – Если это капитальное сооружение то тут мы выходим на УКС, а если времянка, то тут это может сделать спортивное учреждение.   
Хваткин И. Ю.  – Давайте позанимаемся этим вопросом, я знаю, что управление спортом по этому поводу уже работало, и наш департамент занимался, просто пока не готов сходу ответить.
Каширин К. Г. – Мы параллельно затрагиваем два вопроса это стеклянные витражи. Времянки установить в этом нет никаких проблем, а именно убрать все эти витражи, из-за которых температурные проблемы и уже в ракурсе этой реконструкции есть возможность поставить раздевалки. Необходимо решить основную задачу стеклянных витражей.

Тарасов А. В.  – У меня есть предложение направить письмо мэру, в котором будет все четко написано.
Устинов А. В. – Хотел выступить от лица тренера. Мы прекрасно знаем финансовую ситуацию и в нашей стране и примерно представляем, сколько зарабатывают тренеры и возможно ли продумать такую ситуацию как в школах внедрить на начальном этапе платные группы. Очень много родителей готовы платить и это будет, какое то подспорье для увеличения зарплаты тренеров и специалистов, а так же привлечения в деятельность. Очень большое количество тренеров просто переезжают в те места, которые предлагают более выгодные условия из нашей страны в другую, где предлагают больше Можно подумать в этом направлении и как то все таки не полагаться на бюджеты. Опыт есть в других областях. 
Тарасов А. В. – Коллеги, если высказываний нет, у меня есть предложение создать рабочую группу для подготовки предложений для подготовки предложений по развитию хоккея и фигурного катания в городе Новосибирске в целях развития массового спорта и высших достижений. В состав рабочей группы предлагаю включить: депутатов Совета депутатов, представителей спортивных учреждений, представителей департамента физической культуры и спорта Новосибирской области, представителя правового управления Совета депутатов, представителя правового департамента  мэрии города Новосибирска, представителя департамента культуры, спорта молодежной политики мэрии города Новосибирска, представителя департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска, представителя департамента экономики и стратегического планирования инвестиционной политики мэрии города Новосибирска, представителя департамента земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска, представителя департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска, представители Федераций фигурного катания и хоккея, руководителя СП ДСШ по хоккею «Сибирь» Прокопенко О. Б., Корнакова А. И., председателя комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию Тямина Н. А. У кого какие предложения из депутатов по участию в рабочей группе. Путинцева И. Г. Хотела так же войти в эту группу. От депутатов в рабочую группу войдет Бестужев А. В., Фоломкин Ю.А., Колпаков Д. В., Аникин А. Г. Коллеги мы на этой рабочей группе будем рассматривать все  меры, которые бы способствовали развитию массового спорта и спорта высших достижений. Где предстоит работа? Как объединить все тренерские возможности? Где их перенаправить на открытые площадки, на закрытые? Как усовершенствовать работу «Спортивного города», МАУ «Стадиона» и т.д. Это касается первого момента данной темы. Второй вопрос в этом решении это обращение мэру города Новосибирска с просьбой рассмотреть возможность совершенствования материально-технической базы ЛДС «Звездный» и после нашего решения в этом письме описать подробно, где необходимо улучшение материально-технической базы, где будет располагаться пристройка, зал для хореографии,   зал для общей физической подготовки, игровой зал, дополнительные раздевалки, оборудованы душевыми комнатами, замена тепловентиляционного оборудования, стеклопакетов, замена бортов ледовой арены, система очищения воды для заливки льда, ледовые машины, работающие на бензиновых аккумуляторах. Все это будет прописано в письме мэру. Та рабочая группа, которую мы сегодня с вами создаем, она вплотную займется всеми проблемными вопросами развития фигурного катания и хоккея у нас в Новосибирске. Предлагаю по срокам ее определить до 22.02.2016 года. До этого срока мы должны внести предложения на рассмотрение.
Тарасов А. В. – Руководителем рабочей группы предлагаю себя. Если нет вопросов и предложений, прошу голосовать по проекту решения в целом с учетом предложений, поступивших в ходе рассмотрения данного вопроса.

1. Создать рабочую группу по разработке предложений, направленных на развитие массового спорта в хоккее и фигурном катании города Новосибирска,  для достижения высших спортивных результатов (далее – рабочая группа) в количестве 20 человек в составе:

	Аникин

Андрей Геннадьевич
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;

	Бестужев

Александр Владимирович
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;

	Колпаков

Дмитрий Викторович
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;

	Путинцева

Ирина Германовна
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;

	Тарасов

Александр Валерьевич
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;

	Тямин

Николай Андреевич
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;

	Фоломкин

Юрий Алексеевич
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;

	Каширин 

Константин Георгиевич
	-
	директор учреждения МАУ СДЮСШОР «ЦВЗС»;

	Прокопенко

Олег Борисович
	-
	руководитель СП ДСШ по хоккею «Сибирь»;

	Корнаков

Алексей Игоревич
	-
	индивидуальный предприниматель;

	Устинов

Александр Владимирович
	-
	исполнительный директор РОО «Федерация фигурного катания на коньках Новосибирской области»;

	Кондратенко

Ольга Александровна
	-
	начальник правового управления Совета депутатов города Новосибирска;

	
	-
	представитель РОО «Федерация хоккея Новосибирской области» (по согласованию); 

	
	-
	представитель департамента физической культуры и спорта Новосибирской области (по согласованию);

	
	-
	представитель правового департамента  мэрии города Новосибирска (по согласованию);

	
	-
	представитель департамента культуры, спорта молодежной политики мэрии города Новосибирска (по согласованию);

	
	-
	представитель департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска (по согласованию);

	
	-
	представитель департамента экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска (по согласованию);

	
	-
	представитель департамента земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска (по согласованию);

	
	-
	представитель департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска (по согласованию).


Руководителем рабочей группы назначить депутата Совета депутатов города Новосибирска Тарасова Александра Валерьевича.

Определить срок работы рабочей группы до 22.02.2016.

Рабочей группе в срок до 22.02.2016 представить в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству отчет с письменным обоснованием сделанных выводов, предложениями или заключением.

2. Направить обращение мэру города Новосибирска с просьбой рассмотреть возможность совершенствования материально-технической базы ЛДС «Звездный».

Кто за? 

«За» - единогласно.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 - единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Бестужев А. В., Колпаков Д. В., Фоломкин Ю. А., Курбатов Д. Г..)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

РЕШИЛИ:  решение принято.
Аникин А. Г. – Предлагаю на примере ЛДС « Звездный» создать спортивное учреждение, которое должно быть, которое бы соответствовало всем требованиям, где могли бы заниматься и фигуристы и хоккеисты. Потому что все учреждения они фактически идентичны. 

Тарасов А. В. – Замечательное предложение мы с этого и начнем рабочую группу.
2. СЛУШАЛИ: Тарасова А. В. - проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в отдельные решения Совета депутатов города Новосибирска».

Тарасов А. В. – Вопросы, предложения по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения в целом:

1. Внести проект решения в Совет депутатов города Новосибирска.

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению.

Кто за?
«За» - единогласно.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 - единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Бестужев А. В., Колпаков Д. В., Фоломкин Ю. А., Курбатов Д. Г..)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

РЕШИЛИ:  решение принято.
	Председатель комиссии 

Секретарь комиссии 
        
	А. В. Тарасов
Л. Н. Ткаченко


