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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	27.05.2020 г.
	
	№ 93


Председатель – Тямин Н. А.

Секретарь – Иванова В. Е.
Присутствовали: Сухоруков С. В., Аникин А. Г., Атякшев И. А. (пришел в 12-01), Константинова И. И., Путинцева И. Г.
Приглашенные: список прилагается. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об информации о создании условий, обеспечивающих беспрепятственный доступ маломобильных жителей города Новосибирска к приоритетным для них объектам и услугам, во втором полугодии 2019 года
2. Об информации об итогах работы по обеспечению проживающих в городе Новосибирске и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями в 2019 году и планах на 2020 год
3. Об информации о реализации муниципальной программы «Социальная поддержка населения города Новосибирска» на 2017-2020 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 15.11.2016 № 5190, в 2019 году
4. Об информации об итогах работы по предоставлению жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в городе Новосибирске в 2019 году и планах на 2020 год
5. Об информации об изменении структуры департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска с 01.01.2020
Тямин Н. А. – Прошу голосовать за повестку дня. Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.
Предлагаю внести в повестку дня следующие изменения:

1. Вопросы № 4 и 5 исключить из повестки и перенести их рассмотрение на заседании комиссии в июне 2020 года.

2. По вопросам № 1 и 3 вместо Хрячковой Марины Валентиновны докладывать будет Немина Светлана Александровна – заместитель начальника управления социальной поддержки населения мэрии города Новосибирска.
Есть возражения?

Возражения не поступили.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять повестку дня с изменениями в целом?

За – «Единогласно» (6 чел.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Повестка принята в целом.

1. СЛУШАЛИ:

Немину С.А.: - проинформировала по вопросу: «Об информации о создании условий, обеспечивающих беспрепятственный доступ маломобильных жителей города Новосибирска к приоритетным для них объектам и услугам, во втором полугодии 2019 года».

Казакова С.А.: - проинформировал по вопросу: «Об информации об итогах организации работы по оказанию первичной медико-санитарной помощи обучающимся в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска в I квартале 2020 года».
Сердюка Ю.А.: - проинформировал по вопросу: «Об информации о создании условий, обеспечивающих беспрепятственный доступ маломобильных жителей города Новосибирска к приоритетным для них объектам и услугам, во втором полугодии 2019 года».

Тямин Н. А. – Вопросы, пожалуйста? Нет. Желающие высказаться? Нет.

После, как мы в городе Новосибирске начали очень серьезно с научным подходом решать проблему доступной среды, произошли значительные изменения по разным отраслям. Это оценили и те, кто непосредственно пользуется этими услугами и простые жители города Новосибирска, которые либо на дачу едут с колясками, либо гуляют с маленькими детьми в колясках. Не у каждого депутата на округе эти изменения произошли, но как бы там ни было, позитивные изменения в городе Новосибирске есть. Хотелось бы обратиться к представителям департаментов с тем, что потребность общества именно в этом направлении будет ещё очень долго. 
Хотелось бы поблагодарить руководителей департаментов, что правильно понимаете эти вопросы, и в тоже время очень хотелось бы, чтобы финансирование решения этого вопроса не было в ваших департаментах по остаточному принципу. Конечно, депутаты Совета депутатов города Новосибирска будут рассматривать вопрос о принятии бюджета, и это направление должно быть одним из приоритетных. 
Тямин Н. А. – Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят за основу.

Тямин Н. А. – Предлагаю внести поправки в проект решения комиссии.

Дополнить проект решения комиссии пунктами следующего содержания:

«2. Отметить положительные результаты работы структурных подразделений мэрии города Новосибирска, ответственных за реализацию мероприятий по созданию условий, обеспечивающих беспрепятственный доступ маломобильных жителей города Новосибирска к приоритетным для них объектам и услугам, во втором полугодии 2019 года».
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять данные поправки в проект решения комиссии?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Поправка к проекту решения комиссии принята.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят в целом.

2. СЛУШАЛИ:

Ковалева Д.Ю.: - проинформировал по вопросу: «Об информации об итогах работы по обеспечению проживающих в городе Новосибирске и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями в 2019 году и планах на 2020 год».

Тямин Н. А. - Вопросы, пожалуйста? 
Аникин А.Г.: - На проведение таких работ в бюджете города запланированы средства? 
Ковалёв Д.Ю.: - Да, в этом году на проведение ремонтных работ в бюджете запланированы денежные средства в размере 5 млн. руб. 
Сулейманов Р.И.: - Означает ли это, вы сказали, что в 2019 году в четыре раза снизилось количество предоставляемых помещений, что в 2020 году оно вырастет? 
Ковалёв Д.Ю.: - В 2020 году, с учётом опять же имеющихся бюджетных ассигнований, мы планируем выйти приблизительно на такой же уровень как в 2019 году. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? Нет. Желающие высказаться? Нет.

С Денисом Юрьевичем мы достаточно плотно и давно контактируем по решению этого вопроса еще, когда в полномочиях управления по жилищным вопросам было предоставление жилья детям-сиротам. Недавно произошли изменения, и в управлении по жилищным вопросам сейчас осталось только это направление - предоставление жилья малоимущим гражданам. Уже тогда с Денисом Юрьевичем в процессе разговоров-переговоров мы увидели то, что в городе Новосибирске есть квартиры, которые готовы предоставить согласно законодательству жителям, которые стоят на очереди, но весь вопрос упирается в ремонт. И сейчас была названа сумма 5 млн. руб., но эта сумма как минимум в 100 раз должна быть больше, чтобы мы имеющиеся муниципальное жильё могли отремонтировать и предоставить. Только тогда количество предоставленного жилья будет увеличиваться. И по большому счёту это зависит не только от муниципалитета, но и от депутатов Совета депутатов города Новосибирска, которые принимают бюджет города Новосибирска. И у каждого депутата есть свои принципы в работе. И если бы мы с вами были более принципиальны в решении вопросов, расставляя приоритеты, то и в управлении по жилищным вопросам вид был бы совсем другой, а не такой как сейчас, потому что снижение во столько раз, я думаю, жители города Новосибирска состоящие в очереди нас не поймут. В связи с этим у меня вопрос. Пополнение этого жилья, из каких источников происходит? Ведь город Новосибирск ничего сейчас не строит. 
Ковалёв Д.Ю.: - В данном направлении жилищный фонд пополняется за счёт освобождаемого муниципального жилья. Во-первых, это смерть одиноко проживающих граждан, соответственно помещение возвращается в муниципальный жилищный фонд. Во-вторых, это оформление права собственности города Новосибирска на выморочные квартиры. В-третьих, это расторжение уже заключённых договоров аренды и договоров коммерческого найма. То есть в любом случае это всегда будет вторичное жильё 
Тямин Н.А.: - Я Вас понял. Муниципальное жильё в ваши полномочия попадает из районных администраций. И мы имеем горький опыт, когда из управляющих компаний при молчаливом согласии администраций районов, это жильё попадает к вам либо с большим опозданием, либо вообще в ваше поле зрения не попадает. Я говорю сейчас это открытым текстом, так как у нас есть управляющие компании, которые благополучно сдают в аренду жильё и денежные средства складывают, в лучшем случае в управляющую компанию, а в худшем - к себе в карман. Такие случаи были, заводили уголовные дела, это признанный факт. Каким образом вы в этом направлении осуществляете контрольные функции за районными отделами по жилью? 
Ковалёв Д.Ю.: - Они закреплены, существует документ от 7 декабря 2015 года № 1132 «Об организации взаимодействия структурных подразделений мэрии при реализации полномочий по распоряжению муниципальным жилищным фондом города Новосибирска», согласно которому администрации районов города, при освобождении жилых помещений на их территории, обязаны об этом сообщать в мэрию ежемесячно. 
Тямин Н.А.: - Наверно, сейчас не место для дискуссий, но я маленький пример приведу, чтобы вы понимали, где у вас есть резерв. В городе Новосибирске существует 10 комплексных центров, на обслуживании которых находится более 2,5 тысяч человек. Пожилые люди имеют особенность уходить из жизни, и социальная защита по закону обязана опечатать квартиру и передать ключи в администрацию района, в жилищный отдел. Так вот, отслеживая прохождение этапов этого направления, к вам эти квартиры попадают в лучшем случае через 2-3 месяца. Я считаю такой факт недопустимым. Ведь чем вы раньше вы будете знать, тем быстрее будете предпринимать шаги для предоставления этой недвижимости очередникам. И мне кажется, здесь ещё есть поле для рабочих встреч, и я считаю, они должны быть. И мы от комиссии, наверно, будем обращаться к мэру городу Новосибирска о том, чтобы он этому направлению уделил свое внимание. Здесь уже пора и власть применить, с моей точки зрения. Так как, к сожалению, эти факты имеют место быть и продолжаются, по сей день. Это небольшая ремарка к нашей с вами сейчас дискуссии, потому что я прекрасно понимаю, что сейчас на вас сыпятся шишки по одной простой причине, у вас нет бюджетных ассигнований, чтобы вы отремонтировали жильё и предоставили очередникам.
Ковалёв Д.Ю.: - На проведение ремонтных работ во всей массе свободных жилых помещений, городское жилищное агентство провело инвентаризацию и сделало сметные расчёты, нужно 51,5 млн. руб. 
Тямин Н.А.: - Вот вам и ответ на тот вопрос. С моей точки зрения, 50 млн. руб. для города Новосибирска в общей массе не такая уж и большая сумма. Я считаю, что мы должны в этом вопросе быть более принципиальными. И я хочу заверить, хоть это направление не в полномочиях нашей комиссии, но этот вопрос в любом случае мы будем регулярно рассматривать, и Вы можете на нашу помощь рассчитывать. 
Ковалёв Д.Ю.: - Спасибо.
Тямин Н. А. - Предлагаю проект решения комиссии:
Принять к сведению информацию.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят за основу.
Тямин Н. А. – Предлагаю внести поправки в проект решения комиссии.

Дополнить проект решения комиссии пунктами следующего содержания:

«2. Рекомендовать управлению по жилищным вопросам мэрии города Новосибирска усилить работу по обеспечению проживающих в городе Новосибирске и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями».
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять данные поправки в проект решения комиссии?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Поправка к проекту решения комиссии принята.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят в целом.

3. СЛУШАЛИ:

Немину С.А.: - проинформировала по вопросу: «Об информации о реализации муниципальной программы «Социальная поддержка населения города Новосибирска» на 2017-2020 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 15.11.2016 № 5190, в 2019 году».
Тямин Н.А. - Вопросы, пожалуйста? Нет. Желающие выступить? Нет.
Я хочу высказать свою точку зрения, как работник социальной сферы и как председатель комиссии, о том, что это одна из немногих программ, которая имеет такой высокий процент исполнения. Все публичные обязательства мэрия города Новосибирска в лице департамента по социальной политике выполняет. Мне хочется пожелать только одно, так держать, и чтобы другие программы равнялись на программу социальной поддержки населения города Новосибирска. И совсем, чтобы справедливости ради было, хочу сказать, что многие регионы даже не имеют таких программ, а те, кто имеет, мы смотрели исполнение по близлежайшим городам, оставляет желать лучшего. Поэтому спасибо мэрии города Новосибирска, что эта программа у нас исполняется достаточно хорошем уровне.
Тямин Н. А. – Предлагаю проект решения комиссии:

Принять к сведению информацию.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят за основу.
Тямин Н. А. – Предлагаю внести поправки в проект решения комиссии.

Дополнить проект решения комиссии пунктами следующего содержания:

«2. Отметить хорошую работу и высокий профессионализм сотрудников департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска по реализации муниципальной программы «Социальная поддержка населения города Новосибирска» на 2017-2020 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 15.11.2016 № 5190, в 2019 году».
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять данные поправки в проект решения комиссии?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Поправка к проекту решения комиссии принята.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят в целом.
Председатель                                                                                          Н. А. Тямин

Секретарь                                                                                                    В. Е. Иванова
