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ПРОТОКОЛ 
заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 

	13 сентября 2023 года
	№ 40



Председательствующий: Атякшев И. А.
Присутствовали члены комиссии: Беспечная И. П., Воронина Е. А., Люмин В. И. 
[bookmark: _GoBack]Отсутствовали члены комиссии: Андреев Г. А. (производственная необходимость), Чернышев П. А. (болезнь). 
Приглашенные лица, присутствовавшие на заседании: Захаров Г. П. – заместитель мэра города Новосибирска; Скатов А. В. – заместитель мэра города Новосибирска; Тыртышный А. Г. – заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска; Подмарькова Н. А. – председатель территориальной избирательной комиссии Центрального района города Новосибирска; Кудрявцев С. А. – начальник департамента организационно - контрольной работы мэрии города Новосибирска; Лукьянова Ю. В. – начальник отдела по правовой работе с Советом депутатов управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска; Кондратенко О. А. – начальник управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Вахрамеева Ю. Н. – заместитель начальника управления – начальник социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Баринова Ю. Д. - консультант отдела правового обеспечения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Зыскина Н. Ю. – консультант социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Нетисова И. Э. – аудитор контрольно-счётной палаты города Новосибирска.

П О В Е С Т К А   Д Н Я 
                                                                                                                                 
	1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О назначении дополнительных выборов депутатов Совета депутатов города Новосибирска седьмого созыва по одномандатным избирательным округам № 40, № 49»

	Докладчик:
	
	

	Атякшев
Игорь Александрович
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению



	2. О предложениях постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска  по местному самоуправлению по поручениям Совета депутатов города Новосибирска в проект годового плана деятельности контрольно-счётной палаты города Новосибирска на 2024 год

	Докладчик:
	
	

	Атякшев
Игорь Александрович
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению



	3. О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению на IV квартал 2023 года

	Докладчик:
	
	

	Атякшев
Игорь Александрович
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению



Атякшев И. А. – уважаемые коллеги добрый день, время 10-00, начинаем 40-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению. Предлагаю принять повестку дня за основу. 
Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Уважаемые коллеги, есть предложения, дополнения к повестке дня? Если нет, предлагаю принять повестку дня в целом. 
Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Повестка дня принята в целом.

Атякшев И. А. – уважаемые коллеги, переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 
Атякшева И. А., который информировал членов комиссии, что рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска подготовлен в связи с досрочным прекращением полномочий депутатов Совета депутатов города Новосибирска Пироговой Х. В. и Бойко С. А. 
Далее Атякшев И. А. доложил, что в соответствии с Законом Новосибирской области от 07.12.2006 № 58-ОЗ «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Новосибирской области» решение о назначении выборов депутатов представительного органа муниципального образования должно быть принято не ранее чем за 90 дней и не позднее чем за 80 дней до дня голосования. Пояснил, что в связи с вышеизложенным, рассматриваемым проектом решения Совета депутатов города Новосибирска предлагается назначить дополнительные выборы депутатов Совета депутатов города Новосибирска седьмого созыва по одномандатным избирательным округам № 40, № 49 на 17.12.2023. Сообщил членам комиссии, что в бюджете города Новосибирска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, утверждённом решением Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2022 № 467, на подготовку и проведение выборов депутатов Совета депутатов города Новосибирска в 2023 году предусмотрено 5 136,3 тыс. рублей. 
Атякшев И. А. – коллеги, какие будут вопросы, выступления? Пожалуйста, Светлана Викторовна.
Каверзина С. В. – скажите, пожалуйста, почему именно в декабре 2023 года необходимо проводить дополнительные выборы? Мы все работаем, и понимаем, насколько декабрь сложный месяц. В этот период все пытаются «закрыть» свои проблемы из текущего года, и соответственно ни до каких выборов людям не будет дела. Почему мы выбрали такой странный месяц – декабрь, вторая половина? Не логичнее ли будет провести дополнительные выборы в конце января, или в феврале следующего года? На мой взгляд 17 декабря 2023 года, исходя из интересов избирателей, крайне неудачная дата.    
Атякшев И. А. – Светлана Викторовна, это Ваше субъективное мнение? Или Вы проводили какой-то анализ? 
Каверзина С. В. – а Ваше субъективное мнение, что удобно проводить дополнительные выборы в декабре 2023 года. Вы ведь тоже не проводили никакого анализа. 
Атякшев И. А. – мы предлагаем такую дату.
Каверзина С. В. – а я предлагаю перенести дополнительные выборы на более позднее время, когда прекратится предновогодняя горячка.  
Атякшев И. А. – Светлана Викторовна, мы с Вами можем долго философствовать на эту тему, но комиссия предлагает такую дату. Я также Вас могу спросить: почему дополнительные выборы нужно проводить в январе? В январе все после новогодних каникул, холодно на улице.   
Люмин В. И. – я предлагаю переходить уже к голосованию.
Атякшев И. А. - коллеги, есть ещё вопросы, выступления? Светлана Викторовна, у Вас вопрос?
Каверзина С. В. – нет, у меня предложение. Я думаю, что все депутаты здесь присутствующие не раз уже видели в социальных сетях информацию, может быть это слухи, что эти два избирательных округа - № 40 и № 49 уже «расторговали» между политическими партиями «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и «КП РФ», и мы вот этой предлагаемой датой проведения дополнительных выборов только будем подтверждать для жителей Новосибирска, что произошла такая «расторговка». Вопрос: надо ли нам это? Я предлагаю, всё – таки, коллегам ещё раз подумать. Мы ещё уменьшим легитимность тех депутатов, которых выберут на дополнительных выборах по избирательным округам № 40 и № 49.
Атякшев И. А. – Светлана Викторовна спасибо! Коллеги ещё раз подумают. Уважаемые коллеги, есть ещё вопросы? Выступления? Пожалуйста, Антон Григорьевич.
Тыртышный А. Г. – Игорь Александрович, я не могу оставить без комментария выступление Светланы Викторовны. Светлана Викторовна, учитывая тот накал борьбы, который сейчас идёт на избирательном округе № 40, и будет на избирательном округе № 49, Ваши замечания по поводу «расторговок» не корректны, не соответствуют действительности, поэтому, пожалуйста, если Вы на сто процентов уверены, потрудитесь доказать, либо взять свои слова обратно. Потому, что то, что Вы говорите, точно не соответствует действительности. Не выдавайте свои домыслы за истину в последней инстанции. Это в высшей степени не корректно. 
Каверзина С.  В. – Антон Григорьевич, ещё раз, я сказала…
Атякшев И. А. – спасибо Антон Григорьевич, Светлана Викторовна. Спасибо большое. Коллеги, есть ещё вопросы? Выступления? Если вопросов и выступлений больше нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Решение принято.

2. СЛУШАЛИ:
Атякшева И. А., который информировал членов комиссии, что в соответствии со статьёй 19 Положения о контрольно-счётной палате города Новосибирска контрольно-счётная палата осуществляет свою деятельность на основе годового плана деятельности. Доложил, что предложения по поручениям Совета депутатов города Новосибирска в проект годового плана деятельности контрольно-счётной палаты вправе вносить постоянные комиссии Совета депутатов города Новосибирска, а сами эти предложения рассматриваются на заседаниях постоянных комиссий Совета депутатов города Новосибирска и направляются председателю Совета депутатов города Новосибирска в срок до 1 октября года, предшествующего планируемому. 
Далее Атякшев И. А. пояснил, что на основании статьи 19 Положения о контрольно-счётной палате города Новосибирска постоянной комиссией Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению подготовлены два предложения по поручениям Совета депутатов города Новосибирска в проект годового плана деятельности контрольно-счётной палаты на 2024 год. Сообщил членам комиссии, что предлагается проверить эффективность реализации двух муниципальных программ: «Муниципальная поддержка общественных инициатив в городе Новосибирске» и «Профилактика экстремизма, минимизация и (или) ликвидация последствий его проявлений на территории города Новосибирска» за период 2021 - 2023 годов. 
Затем Атякшев И. А. проинформировал членов комиссии, что указанные муниципальные программы были приняты, соответственно, в октябре – ноябре 2020 года со сроком реализации в 2021 – 2025 годах. Отметил, что реализация названных муниципальных программ продолжается уже третий год, и пояснил, что поэтому и предлагается проверить эффективность их реализации. 
В конце своего доклада Атякшев И. А. просил членов комиссии поддержать предложения, подготовленные постоянной комиссией Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению.       
Атякшев И. А. – коллеги, какие будут вопросы, выступления? Если вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Решение принято.

3. СЛУШАЛИ:
Атякшева И. А., который доложил, что в соответствии с Регламентом Совета депутатов города Новосибирска деятельность постоянных комиссий Совета депутатов города Новосибирска осуществляется в соответствии с годовым и квартальными планами их работы, утверждаемыми на заседаниях постоянных комиссий Совета депутатов города Новосибирска.  
Подчеркнул, что проекты планов работы постоянных комиссий Совета депутатов города Новосибирска формируются не позднее, чем за 15 дней до начала планируемого периода. 
Пояснил, что в связи с этим, в соответствии с требованиями Регламента Совета депутатов города Новосибирска, подготовлен проект плана работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению на IV квартал 2023 года, и предложил членам комиссии утвердить подготовленный проект плана работы. 
Атякшев И. А. – коллеги, какие будут вопросы, выступления? Если вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Решение принято.

Атякшев И. А. – коллеги, повестка дня исчерпана. 40-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению объявляю закрытым. Спасибо за работу.


Председательствующий                                                                           И. А. Атякшев


Секретарь                                                                                                     Д. М. Исаков
