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Тарасов А. В. – Повестка у всех на руках, предложения, дополнения к повестке есть? 
Тарасов А. В. - В комиссию поступило письмо Каверзиной Светланы Викторовны с предложением внести в повестку вопрос «О ремонте дворовых хоккейных коробок».
Каверзина С. В. – Я в курсе, что управление по физической культуре и спорту мэрии города Новосибирска разрабатывает концепцию развития детско-юношеского спорта и любительского хоккея в городе Новосибирске, а ремонтный сезон уже начинается через месяц. В связи с тем что у нас не получается с ЧМ по хоккею 2023 года, перенаправить наши усилия на дворовый спорт, конкретно выбрано 4 хоккейных коробки по адресам: ул. Бориса Богаткова, 194/3, ул. Часовая, 25, ул. Звездная, 11, мкр. Горский, 52. Эти площадки выбраны Толоконским А. В., как самые пользующееся спросом и нуждающимися в ремонте. Они стоят на балансе МАУ «Стадион» и есть предложение в рамках переориентирования на детский дворовый спорт этим летом их отремонтировать.
Тарасов А. В. - Предлагаю сегодня в спешке не рассматривать данный вопрос, а рассмотреть его когда будет готова программа по развитию дворового хоккея. а для начала запросить информацию по всем хоккейным коробкам, чтобы понимать ситуацию, у управления физической культуры, ее детально проработать и рассмотреть возможность вносить изменения в бюджет.
Каверзина С. В. – К сожалению, программа, по развитию детского хоккея готовится достаточно длительное время и есть достаточное обоснование, что она будет очень долго готовиться, сезон ремонтный, напоминаю, начинается через месяц. Если затянем, то в этом году может не успеть отремонтировать эти коробки.
Тарасов А. В. – Предлагаю проголосовать за предложение Каверзиной с. В. внести в повестку вопрос. Прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 1 – (Каверзина С. В.)
Против – 5 (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Беспечная И. П., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.)
Воздержался – «Нет»
Решение не принято.

Так же по 1 вопросу у нас изменение по содокладчику вместо Жигульского Г. В. выступит Аверин Виктор Петрович (заместитель начальника департамента земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска). Не будет возражений?

Больше предложений, поправок не поступало, предлагаю проголосовать за повестку в целом, с учетом изменения содокладчика.  Прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 6 - единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.) 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

1. СЛУШАЛИ: Саинову Л. А., Терешкову А. В., Аверина В. П. – об оказании поддержки организациям, осуществляющим деятельность по кинопоказу в городе Новосибирске.

Тарасов А. В. – В ст. 31.1 ФЗ «О некоммерческих организациях» № 7-ФЗ от 12.01.1996 говорится ни только о имущественной поддержки, но также о финансовой, информационной и консультационной, а также поддержка в области подготовки, дополнительного профессионального образования работников и добровольцев (волонтеров) социально ориентированных некоммерческих организаций. Это я к тому, что сегодня пригласили на комиссию Юрченко Л. В., Давлетшину Э. Х. 
У нас предложение то какое? Ни просто денег дать, чтобы оплатили коммунальные платежи, а посмотреть, как мы можем вместе посодействовать, чтобы совместить культуру, молодежь, образование, имущество, финансы, чтобы поработать с кинотеатрами, чтобы детей наших, которые в детских садах, в школах получают воспитательный процесс, чтобы еще поспособствовать воспитанию через показ фильмом художественных, документальных.

Послушаем наших гостей.

Юрченко Л. В. – Проблема серьезная, ни разовая, она достаточно назревшая. В настоящий момент у нас вносится изменения в стратегию Новосибирской области и по линии стратегии развития культуры есть целый блок, посвященной кино и кинопрокату. Развитие сферы кино как искусство, как производственной сферы. Что на сегодня представляется необходимым? Я не буду про тарифы аренды говорить, а хотела бы о других мерах поддержки.    Во-первых, в части развития кинопроката сегодня запланировано создание центра, который бы нам позволил обратиться к кинопроизводственным комплексам не европейским, которые традиционно у нас идут, а к тем, которые достаточно активно развивают кино. Это и корейское кино, индийское, азиатское, латиноамериканское. По ним по всем есть достаточно большие  производственные блоки, которые могу нам закрыть эти дыры в прокате интересным, качественным международным кино. Необходимо посмотреть переориентацию на работу с мировыми производителями, которые не включили какие-либо инструменты сокращения своего сотрудничества. 
Второй момент, связан с развитием более ближнего сотрудничества. У них тоже идут кинопроизводство как художественного, так и документального, краеведческого кино и достаточно накоплено материалы на киностудиях, которые готовы отдавать в прокат. Сегодня мы имеем рабочие отношения со студией «Горького», у которой сконцентрированы архивы краеведческого, научного, образовательного фильма, которые были сделаны в советское время и они готовы их предоставлять на безвозмездной основе в регионы в прокат. Туда же относятся архивы «Ленфильм», «Мосфильм», которые тоже имеют достаточно льготные истории, по которым можно работать. Это огромное количество фильмом, которые можно выстраивать в самостоятельные тематические линейки и продюсировать. Речь идет о судьбе управлении этим прокатом, чтобы можно было его включать ни только в развлекательные процессы, но и в процесс общего гуманитарного образования, и более удобное в воспитательный процесс вместе с министерством образования НСО. Поэтому эти направления предусмотрены по ним уже есть наработка. И сегодня с фондом кино и фондом развития регионального кинематографа мы вышли на 4-х месячные курсы работы ни только с производителями, но и по организации со зрителями. Мало привести кино, но и надо рассказать, что они собираются смотреть. Работа со зрителями – это киноклубы, киноассоциации, киновыставки, киноуроки в школах для того чтобы люди учились смотреть. Так как сегодня имеем проблему как с театральным зрителем, кинозрителями, так и с посетителями галерей, художественных салонов и т.д. Мало вывесить, мало предоставить, надо научить. Клубная деятельность она должна быть сосредоточена на зрителях и идти при взаимодействии департамента образования мэрии города Новосибирска и министерством образования Новосибирской области. Задача, у нас такая есть. Поэтому у нас есть видение организации процесса с местными производителями с ближайших регионов и организации тематических прокатов чтобы увеличить приток зрителей. Конечно, в начале придется специально организовывать зрителей, и желательно это делать осмысленно. Даже если мы смотри фильмы о Сибири, о космосе, эти фильмы должны дополняться образовательным мероприятиями, в домах культуры, школах и учреждениях дополнительного образования, о чем в программе тоже указано. По отдельным направлениям научно-просветительское кино, краеведческое кино коллекции набираются, отдельно идет работа с министерством промышленности по возобновлению индустриального кино, у которого есть сегмент профориентации. Я это перечислила все для того, что в Правительстве НСО есть такой документ, который предусматривает изменения, в том числе финансирования по направлениям с разными министерствами, в том числе с частным бизнесом по восстановлению рынка кино. У меня как предложение, по итогам этого процесса обратиться в Правительство НСО в момент формирования нашей стратегии с дополнительным, знаю, мэрия города Новосибирска подавала свои предложения, возможно их актуализировать с дополнительными мерами по включению кинопрокатного комплекса и кинопроизводственного комплекса города Новосибирска в программу регионального развития кино с необходимым субсидированием, с поддержками, как кинопрокатной деятельности, так и по работе со зрителями.

Тарасов А. В. – Спасибо.

Тарасов А. В. – Элла Хамзинична, скажите Ваше мнение, в части воспитательного процесса.
Давлетшина Э. Х. – На сегодня это очень важный вопрос, сохранить наши возможности работать с молодежью и школьниками с помощью кино. Я хочу сказать, сколько я работаю с этими людьми, в кинотеатре «Горизонт»  сколько мы открывали фестивалей, устраивали встречи со знаменитыми людьми нашего города и ни только города и уроки для школьников, и семинары, и всегда кинотеатры предоставляли для нас помещения свои бесплатно. В 90-х годах это было центром такой культуры. Эмоционально говоря, это город задолжал Саиновым, за то, что так много они сделали для города. Со своей стороны хочу сказать, мы бы могли возобновить в большом объёме работу со школьниками, могли предоставить много интересного материала. Кинохроники, которую мы сохранили и то сейчас с помощью мэрии мы продолжаем журнал «Сибирь на экране». Работает музей документального кино, который я возглавляю, который имеет и может предоставлять материалы. Департамент культуры, образования могли бы платить за билеты, а мы перед показом бы могли проводить лекции. Думаю это было бы востребовано. Нам нужно чтобы кино работало со школьника, да и вообще с людьми. И еще один момент мы потеряли кинотеатры на периферии. Мое предложение  мы готовы в этот проект войти со своими архивами, знаниями, опытом, все делать на регулярной основе.
Тарасов А. В. – Спасибо.

Тарасов А. В. – Давайте еще заслушаем Лигостаеву Ю. А.

Лигостаева Ю. А. – Спасибо, за слово. Школы города Новосибирска активно вступили в этом году во всероссийский проект киноуроки в школах. И то, что говорили предыдущие ораторы, это действительно востребовано здесь и действительно воспитание культуры зрителя мы говорим об этом давно и видим эту проблему. Воспитание через кино, документальное кино это важно и это использовали всегда фильмы на уроках литературы, истории, географии и т.д. кто то делает это до сих пор кто, то делает меньше, кто то применяет это на классных часах, музейных уроках и т.д. Конечно, правильнее если бы это делали профессионалы и в специально отведенных для этого местах. Но вместе с тем, у меня есть сомнение об отдельном финансировании на данный проект, хотела бы рассмотреть вариант использования «Пушкинской карты». Сегодня это реальные деньги, которые идут на каждого ребенка. Как войти в этот проект, это другой вопрос. Но сегодня многие школьники активно используют «Пушкинскую карту». Мы ведем мониторинг и спрос на эту карту растет. На карте по 5000 рублей на каждого школьника. Может с этой стороны попробовать. Мы готовы войти в проект, нам он интересен, если он будет на уровне муниципалитета рассматриваться. Но кроме этого можно рассмотреть грантовые поддержки и возможно, какие то проекты вывести на дополнительное образование. 
Уважаемые коллеги, если вот сейчас без подготовки принимается такой вариант, мы готовы, если будет создана рабочая группа, и то, что я сейчас сказала, будет оформлено в какие то предложения, то воспитательная составляющая хорошего кино она не подвергается ни какому сомнению, тем более кино документальное, которое сделано здесь.
Тарасов А. В. – Спасибо.

Тарасов А. В. – Какие будут вопросы?

Каверзина С. В. – пытались вы получить гранты на свою некоммерческую деятельность?
Саинова Л. А. – Был такой опыт работы. Когда были научно-популярные программы для детей, тогда город поддерживал. Были не значительные суммы, но в тот момент это программа работала. В последнее время, когда мы обращались нам отказывали.

Каверзина С. В. – Причина отказа, из-за долгов?

Саинова Л. А. – Долги образовались только сейчас. Все знают причину этих долгов, они образовались из-за увеличения арендной платы в определенный период времени. 
Тарасов А. В.- «Пушкинская карта» Вас как то поддержит?

Саинова Л. А. – Нет. Там часть на кино, часть на театр, часть на выставки. Мы просчитывали, не значительно нас спасет.

Тарасов А. В. – Я историю понимаю, если это в торговых центрах кинотеатр, все понятно. А кинотеатр это отдельно стоящее здание и не сильно разбежишься. И похоронить кинотеатр можно быстро, а восстановить….

Саинова Л. А. – Хочу еще сказать по стоимости билета, у нас она составляет 150 рублей понизили, когда в других кинотеатрах цены растут. И сейчас идет российский мультфильм в прокате, куда приходят семьями, где 5 и более детей. Прошу поддержать нас в это трудное время.
Колпаков Д. В. – Есть ли документ на уровне области по льготам кинотеатрам на аренду? 
Аверин В. П. – Был механизм предоставления отсрочки на период ковидной ситуации. 

Колпаков Д. В. – Сейчас у нас оснований нет?

Аверин В. П. – Нет.

Колпаков Д. В. – Что вы имели ввиду под расширением услуги?

Саинова Л. А. – Это о проведении каких либо мероприятий в помещении, не для сдачи в субаренду, а для мероприятий которые бы привлекали людей в кинотеатр. Даже банкетный зал мы не можем использовать, если мероприятие не связано с показом фильма. 

Колпаков Д. В. – Какая статья может быть в бюджете, для поддержки кинотеатров. Выкуп билетов для школьников. 

Колпаков Д. В.- Лада Валериановна правильно ли я понимаю, что программа в области разрабатывается?
Юрченко Л. В. – Пояснение хочу сделать. Выкуп билетов за бюджетные деньги, не очень хорошая идея. Для того чтобы компенсировать аренду, которую мы платим в бюджет. Есть меры поддержки деятельности. Если это профильная деятельность. Мы будем организовывать киновыставки, киноклубы, кинолектории, то это может быть поддержана это процесс воспитательный, образовательный, профориентационный. А просто компенсировать не вариант. Область закладывает на  компенсацию на затраты оборудования, поддержки мероприятий, все то что может пойти в развитие. Все что касается условно благотворительной ответственности это все к благотворительным фондам, президентским грантам. Внимательно надо смотреть, что из какого бюджета мы просим.
Саинова Л. А. – У нас опыт киноклубов был, по арт-хаусным картинам были лекции, читал Малов Андрей. Очень долго приходила студенческая аудитория, но а потом все сошло на нет. Но если вы говорите, что можно из бюджета обслуживать кинопроекторы и лампы. Мы готовы написать достаточное количество информации, чтобы было понятно, что у нас есть и как мы можем поддерживать технику, которая есть в арсенале.

Тарасов А. В. – Переходим к выступлениям.

Беспечная И. П. – Очень внимательно слушала Аверина В. П. Если убрать все цифры и разобраться что на самом деле произошло. Семья Саиновы закончили в городе Новосибирске НЭТИ они создали этот бизнес, наши местные коренные жители, которые работали и проводили огромные проекты. Не просто зарабатывали деньги а приносили много проектов, по борьбе с наркотиками, по документальным фильмам, шикарные проекты были. Но когда пришли приезжие и готовы были захватить этот рынок, потихоньку арендную плату «АртСайнс Синема Дистрибьюшн», начали душить его. Все сразу забыли, что это наши Новосибирцы. 
Они развивали кино в разных форматах и никогда не приходили в город с просьбой помогите. 
Они подавали гранты, настолько осторожно, и говорилось, если не дадут и ладно, мы сами справимся. Ни когда они не приходили с протянутой рукой. Почему когда случилось что они не смогли платить аренду, наши департаменты не забили в колокола. Что мощная структура, почему-то не справляется. И сегодня получили то что получили. Я ни сколько не сомневаюсь, что за кинотеатрами «Горизонт», «Аврора», «АртСайнс Синема Дистрибьюшн» стоит мощная сила во главе с Саиновой Л. А. Если мы сейчас окажем кредит доверия, то уверена, что Любовь Анатольевна найдет формы, она привлечёт людей, которые на самом деле возродят и по образовательному процессу. Она этим всегда занималась, дышала. Все это  надо сохранить. Те, кто приезжает, зарабатывает и покидает город, а это те люди, которые на благо города работают и развивают его. Прежде чем принять решение, надо все варианты проработать и помочь.
Каверзина С. В. – Вы, наверное, забыли Ирина Пантелеевна, что им простили несколько миллионов долга, перезаключили аренду на льготных условиях. Мы все живем в Новосибирске. На дворе 21 век, когда они начинали, был 20 век. Были другие условия, другого хочет зритель. То, что предлагается - другие формы нужны. Как говорит Юрченко Л. В. надо другую программу делать, а не по старым лекалам идти. Не смогут они с такими старыми лекалами выплыть. Возможно, стоит обратиться к мэру города Новосибирска. Есть социальная карта, поддержать семью на просмотр фильмов в том числе. Вы поймите, сейчас информацию получают немного по-другому. Молодежь другая и поддерживать надо потребителей.
Юрченко Л. В. – Просьба. Все мы помним историю кинопроката от 1989 года по настоящее время. При формировании реестра дополнительных мероприятий возможных учреждения кинопроката придерживаться профильной деятельности. Чтобы мы не вернулись с вами в ярмарки-продажи, которые были во всех кинотеатрах в 90-х годах. Просьба сохранить культурный центр – центр кино.

Тарасов А. В. – Чтобы не заболтать эту тему предлагаю в проект решения внести пункт: создать рабочую группу по вопросу разработки механизмов оказания дополнительных мер поддержки организациям, осуществляющим деятельность по кинопоказу в городе Новосибирске. 
Соберем информацию пригласим в эту рабочую группу представителей министерства культуры и образования НСО, а также представителей департаментов культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, образования мэрии города Новосибирска, земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска, финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска, инвестиций, потребительского рынка, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска, экономики и стратегического планирования мэрии города Новосибирска, также всех заинтересованных лиц, Юрченко Л. В., Давлетшину Э. Х., Саинову Л. А.

Кто желает от комиссии войти в рабочую группу? Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В. Возглавлю я эту рабочую группу. Не будет возражений?

Тарасов А. В.– Если нет вопросов и предложений, прошу принять проект решения за основу:

1. Информацию принять к сведению.
2. Направить письмо директору автономной некоммерческой организации «Сибирский фонд развития кино и театра» о результатах рассмотрения обращения по вопросу оказания поддержки организациям, осуществляющим деятельность по кинопоказу в городе Новосибирске.

ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 6 - единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.) 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решение принято.

Тарасов А. В. – Прошу голосовать за проект решения в целом, с учетом дополнения:
1. Информацию принять к сведению.
2. Направить письмо директору автономной некоммерческой организации «Сибирский фонд развития кино и театра» о результатах рассмотрения обращения по вопросу оказания поддержки организациям, осуществляющим деятельность по кинопоказу в городе Новосибирске.

3. Создать рабочую группу в целях разработки механизмов оказания дополнительных мер поддержки организациям, осуществляющим деятельность по кинопоказу в городе Новосибирске (далее – рабочая группа), численностью 18 человек, в следующем составе:

	Аксенов 

Виктор Вячеславович
	-
	директор общества с ограниченной ответственностью «Киносиб»;

	Беспечная

Ирина Пантелеевна
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;

	Давлетшина

Элла Хамзинична
	-
	начальник отдела «Новосибирский дом кино» муниципального автономного учреждения культуры города Новосибирска «Музей Новосибирска»;

	Каверзина

Светлана Викторовна
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;

	Колпаков

Дмитрий Викторович
	-
	заместитель председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по контролю за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения;

	Макарухина

Анна Николаевна
	-
	заместитель начальника департамента правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска;

	Саинова

Любовь Альбертовна
	-
	директор автономной некоммерческой организации «Сибирский фонд развития кино и театра»;

	Сибогатулина 

Мария Романовна
	-
	консультант отдела правового обеспечения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска;

	Тарасов

Александр Валерьевич
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству;

	Юрченко

Лада Валериановна
	-
	советник генерального директора «Агентство инвестиционного развития Новосибирской области»;

	
	-
	представитель министерства культуры Новосибирской области (по согласованию);

	
	-
	представитель министерства образования Новосибирской области (по согласованию);

	
	-
	представитель управления молодежной политики Новосибирской области (по согласованию);

	
	-
	представитель департамента культуры, спорта молодежной политики мэрии города Новосибирска (по согласованию);

	
	-
	представитель департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска (по согласованию);

	
	-
	представитель департамента земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска (по согласованию);

	
	-
	представитель департамента образования мэрии города Новосибирска (по согласованию);

	
	-
	представитель департамента экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска (по согласованию).


3.1. Назначить руководителем рабочей группы председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству Тарасова Александра Валерьевича.

3.2. Определить срок работы рабочей группы до 01.05.2022.
3.3. Рабочей группе представить в срок до 01.05.2022 в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству отчет с письменным обоснованием сделанных выводов, предложениями или заключением.

ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 6 - единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.) 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решение принято.

2. СЛУШАЛИ: Кошелева А. В. – проинформировал об информации о сохранении памятников культурного наследия в городе Новосибирске.
Тарасов А. В.– Вопросы?  

Каверзина С. В. – У меня вопрос водонапорной башне. Подскажите, не рассматривали ли вы возможность сдать башню в аренду за 1 рубль? Например, на 49 лет. Мы понимаем, что у города нет возможности отремонтировать и это было бы хорошим выходом из положения. 

Кошелев А. В. – Для того, чтобы такое предложение делать, мы должны на уровне города принять муниципальный правовой акт, который определял бы порядок предоставления объектов культурного наследия города Новосибирска, находящихся в неудовлетворительном состоянии, в аренду. Здесь нам нужно рассчитывать на помощь депутатов Совета. Что касается башни то при поддержке департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска проводились переговоры с одним из городских застройщиков, который выразил заинтересованность, учитывая, что этот объект попадает в зону застройки, и готов взять на себя расходы по разработке проектно-сметной документации, проведение противоаварийных работ и последующему возможному использованию по тем или иным направлениям.

Каверзина С. В. – То есть, в принципе это возможно?

Кошелев А. В. – Да.

Каверзина С. В. – За 1 рубль аренды на 49 лет, люди приводят башню в порядок.

Кошелев А. В. – Да. По тем объектам, которые не нужны для муниципальных нужд и по которым у города нет возможности их от финансировать, то да, почему бы и нет.

Каверзина С. В. – Второй вопрос. Почему мы так долго не можем на ул. Лодочная башню признать объектом культурного наследия. Вообще это проблема. Мы очень долго выявляем объекты и памятники культурного наследия, например, опять же на ул. Лодочной. и потом тянется время.

Кошелев А. В. – Полномочия по включению объектов в перечень объектов культурного наследия и соответственно в реестр согласно Федеральному закону закреплены за областным органом государственной власти. На сегодняшний день это Государственная инспекция по охране объектов культурного наследия НСО, которая и рассматривает все поступающие заявления и в установленном законом порядке принимает решение о включении.

Каверзина С. В. – Еще вопрос, можно?

Тарасов А. В. – Конечно можно.

Каверзина С. В. – Я так понимаю у нас утеряно 8 памятников, среди них были муниципальные? 

Кошелев А. В. – По поводу утерянных памятников, еще с 70-80 годов на территории города Новосибирска было утрачено почти 20 объектов культурного наследия. По собственности, по многим из них это были либо жилые дома, достаточно большой объем застройки был утерян в Советский период, потом в 90-е, 20-е года. Последний памятник, который был утрачен это 2006 год, это одноэтажный дом на станции КБО. По всем объектам, которые были утрачены направлялись заявления в соответствующие органы. Была практика, особенно в 90-е года, когда пытались поджигать деревянные здания, памятники архитектуры, но подход, который был тогда и сейчас у органов охраны памятников, чтобы в любом случае эти объекты сохранялись привел к тому, что мало случаев утраты. 

Тарасов А. В. – Коллеги, вопросы еще? Светлана Викторовна у вас все?

Каверзина С. В. – А что сейчас с «Металистом»?

Кошелев А. В. – Это вопрос опять же к Государственной инспекции по охране объектов культурного наследия НСО, с позиции музея города Новосибирска и экспертов, мы в курсе этого проекта, в нем участвовали. По заказу собственника сейчас ведется работы по его сохранению. 

Тарасов А. В. – Коллеги, вопросы еще? Выступления, предложения? Дополнения?

Тарасов А. В.– Если нет вопросов и предложений, прошу принять проект решения в целом:

1. Принять информацию к сведению.

ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 6 - единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.) 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

3. СЛУШАЛИ: Саркисян И. Л. – проинформировала об информации о подготовке к реализации Общероссийского проекта «Новогодняя столица России» в 2022-2023 годах в городе Новосибирске.

Тарасов А. В. - Коллеги, есть вопросы?

Аникин А. Г. - Есть ли информация о планируемых расходах на проведение данного мероприятия? Планируется ли дополнительное финансирование из области, из федерального бюджета?

Тарасов А. В. – Тоже хотел этот вопрос задать. У нас видите Александр Владимирович ушел. Мы просим, просим приходить на комиссию, всех приглашаем, кому можно вопросы задавать уходят с комиссии. Лариса Анатольевна привет передайте Александру Владимировичу. 

Саркисян И. Л. – Мы ищем пути финансирования. Про декоративное освещение, ведется уже работа по оформлению контрактов. Область выделяет средства на приобретение декоративного светового оформления. То, что показано на слайдах это реально будет сделано, на это уже заключаются договоры. Мы активно пишем гранты, не только мы, но и дирекция парков, ДК «Приморский» получило грант на проведение «Маскарада столицы». Мы эту работу активно ведем.

Тарасов А. В. – Андрей Геннадьевич, вас конкретные цифры интересуют?

Аникин А. Г. – Интересует будет ли дополнительное финансирование от области, от федерации? Привлеченные?

Саркисян И. Л. – На сегодняшний день есть подтвержденные областные цифры.

Тарасов А. В. – Областных сколько?

Саркисян И. Л. – По цифрам не готова ответить.

Тарасов А. В. – Доклад красивый, а цифр не знаете.

Саркисян И. Л. – Я же за красоту отвечаю.

Тарасов А. В. – И Александра Владимировича нет, который мог бы ответить. Лариса Анатольевна ему привет передайте.

Саркисян И. Л. – Часть мероприятий включено в наше муниципальное задание этого и следующего года и привлеченные, но кроме грантов будем писать обращения к спонсорам, все обязательно сделаем.

Тарасов А. В. – То есть понимания четкого нет?

Саркисян И. Л. – 100 % четкого понимания нет.

Тарасов А. В. – А вообще рассчитывали стоимость. Презентация красивая, сколько смета вся?

Саркисян И. Л. – Если брать как в идеале нам бы хотелось, то это 200 миллионов.

Тарасов А. В. – А подпрыгивать кто будет главы районов? Чьи это деньги, они не будут нервно подпрыгивать?

Саркисян И. Л. – Мы будем привлекать людей, которые умеют заниматься привлечением средств. Эти вопросы уже задавались.

Тарасов А. В. – Кем задавались?

Саркисян И. Л. – Главами районов.

Тарасов А. В. – Ну мы не знаем какие вам вопросы главы задают. Поэтому мы спрашиваем за чей счет банкет, и кто будет прыгать, чтобы все организовать.

Аникин А. Г. – Целесообразно ли тратить такие деньги на то, что растает к весне. 

Саркисян И. Л. – Не взяла эти цифры, но есть цифры городов, которые были столицами и цифры привлеченных средств, которые привозят туристы, есть экономические расчеты. Это большие плюсы.

Тарасов А. В. – Дара Олеговна сориентируйте по цифрам.

Разживина Д. О. – День добрый, сегодня подтверждена заявка на иллюминацию из областного бюджета.

Тарасов А. В. – Из тех 200, 150 – область?

Разживина Д. О. – Да.

Тарасов А. В. – Как-то вы неуверенно отвечаете.

Разживина Д. О. – Ну пока я готова только за это отвечать, сейчас соглашений уже заключаются на поставку.

Тарасов А. В. – 200 это весь бюджет или еще планируется бары, рестораны, администрации? 150 это область, 50 планируете привлечь?

Саркисян И. Л. – Да.

Каверзина С. В. –Туристов из Китая будем звать? Международный туризм же есть.

Саркисян И. Л. – Да, мы сейчас проводим ряд встреч с туристическими фирмами, которые привозят людей. Мы им приготовили информацию. Сейчас начнется активное приглашение иностранцев и иногородцев на мероприятие.

Тарасов А. В. – Орготдел есть какой-то по подготовке к данному мероприятию?

Саркисян И. Л. – В городе создан.

Тарасов А. В. – При ком? Кто возглавляет?

Саркисян И. Л. – Мэр. Создано постановление о создании рабочей группы.

Каверзина С. В. – В качестве предложения, у нас все иностранцы, которые приезжают любят подводный лов. Может нам туда их свозить. Фестиваль подводного лова.

Саркисян И. Л. – Если нам удастся создать снежный город, там будет и лов, и бани, и то чем славна Сибирь. Как только партнеров найдем все сделаем. 

Тарасов А. В. – Еще вопросы?

Аникин А. Г. – В этом году когда были новогодние каникулы приехал покататься на коньках с детьми в Центральным парк. Прошу обратить внимание на качество заливки льда. Это был отвратительный лед. Лед безобразие. Я не хочу, чтобы приезжие получили негативное впечатление.

Тарасов А. В. – Проект решения на руках, дополнения есть? Голосуем.

Тарасов А. В.– Если нет вопросов и предложений, прошу принять проект решения в целом:

1. Принять информацию к сведению.

2. Рекомендовать департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность направления в комиссию программы событий «Новогодняя столица России» в 2022-2023 годах, проводимых в муниципальных учреждениях города Новосибирска, входящих в арт-кластеры.

3. Рекомендовать мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность направления в комиссию информации о планируемых расходах из бюджета города Новосибирска на проведение мероприятий, в том числе связанных с праздничным и световым оформлением города Новосибирска, организацией информирования жителей города Новосибирска, проведением культурно-массовых мероприятий, в рамках Общероссийского проекта «Новогодняя столица России» в 2022-2023 годах в городе Новосибирске.
ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 6 - единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.) 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решение принято.

4. СЛУШАЛИ: Залесову И. В. – проинформировала о проведенной контрольно-счетной палатой города Новосибирска проверки эффективности реализации муниципальной программы «Развитие сферы культуры города Новосибирска» за 2017–2020 годы.

Тарасов А. В.– Вопросы есть?  
Тарасов А. В. – По двум замечания палаты – это по мероприятиям программы выплаты премий и найм жилья, в настоящее время в действующей программе по культуре также эти мероприятия включены. Сейчас готовятся изменения, чтобы убрать эти мероприятия или наоборот, чтобы привести в соответствие?

Залесова И. В.- Чтобы привести в соответствие.

Тарасов А. В. – То есть оставят эти мероприятия?

Залесова И. В.-  По найму у департамента своя точка зрения. Нам кажется, что нужно убрать из программы и сделать их непрограммными. Сейчас возмещение стоимости найма стоит в подразделе укрепление материальной базы.

Тарасов А. В. – Где найм и где материальная база.

Залесова И. В.- Да. Как мы будем оценивать, какие эти затраты мы будем соотносить. 

Тарасов А. В. – Те же самые нарушения есть в новой программе.

Залесова И. В.- Да.

Михеев И. М.– Давайте мы действительно этот вопрос проработаем и сделаем его в рамках непрограммных мероприятий. Вопрос понятен. суть понятна. Мы проработаем.

Залесова И. В.- Мы не хотим, чтобы отменяли выплату и понимаем, что это стимулирует работников. Мы не против.

Тарасов А. В. – Чем грозит несоответствие мероприятий Программы целям и задачам? Как это влияет на эффективность?

Залесова И. В.- Тем и грозит, что, когда вы меня спросите, как эти затраты повлияли на целевой индикатор.

Тарасов А. В. – в следующий раз мы уже не вам будем вопрос задавать. Вы же рекомендуете что нужно сделать. Соответственно там уже вопрос слышат, делают ли. У меня вопросов нет.

Колпаков Д. В. – Коллеги, цитирую: «В программу включены мероприятия, которые напрямую связаны с достижением целей и задач программы». Это первое. Второе. Указано, что в правовое обоснование программы не включена стратегия. Я на сколько помню у нас муниципальные программы являются средством достижения Стратегии. и других средств достижения стратегии нет. Если этого не указано в программе, соответственно программа непонятно зачем была сделана. Может быть не для достижения стратегии города Новосибирска, а во вред ей. Соответственно у меня вопрос как мы это можем отслеживать?

Залесова И. В.- Хочу пояснить, что Стратегия была принята позже чем программа. В новой программе стратегия указана.

Колпаков Д. В. – Я это увидел, но мы изменения вносим ежегодно.

Залесова И. В.- Я это и отразила.

Тарасов А. В. – Это вопрос к Михееву И. М. и к Уткиной Л. А.

Михеев И. В. – Вопрос к нам, я это понимаю, что нужно было внести изменения. На данный момент в программу внесены изменения, и мы усилили вопросы контроля за внесением соответствующих изменений в наши программы.

Тарасов А. В. – Я не совсем понял.

Колпаков Д. В. – Читая эти строчки я сейчас понимаю, как. Мы опять провели какой-то ряд мероприятий, чтобы потратить какое-то количество денег. какой мы достигли цели – непонятно.

Уткина Л. А. – Коллеги, я хочу обратить ваше внимание на то, что действительно программа была сформирована раньше в 2016 году, стратегия в 2018. Разный уровень сознания. Мы не одновременно документы стратегического планирования формировали. Есть стратегия и в ее развитие муниципальные программы и тогда они дополняют друг друга. у нас было не так. Сначала была сформирована программа. На тот момент практика формирования программ значительно отличалась от того, что мы делаем сейчас. Мы же каждый год совершенствуемся, сейчас нам очевидно, как нужно было делать в 2016 году. Тогда было не очевидно. И начиная с 2017 года КСП регулярно делала нам замечания, что мы не полностью синхронизированы со Стратегией. И мы всегда говорили, что в новых программах будет учтена Стратегия, потому что понимаем, как это делать. Да, безусловно, в тех программах синхронизации не было. Потому что программа была, а стратегии не было. Определенный период исторический, я должна его принять, а через года два мы и об этом периоде найдем, что сказать, с точки зрения замечаний. Именно потому, что сейчас нет готового документа с рекомендациями, как и что должно друг другу соответствовать. Мы интуитивно действуем, учась у коллег муниципалов, которые делятся практикой и у субъектов, которые находят цели и задачи реализации. поэтому то что КСП зафиксировала, да безусловно. И мы это исправили в следующем периоде.

Колпаков Д. В. – Не хотелось бы вступать в дискуссию, но говоря вашими словами, хорошо, что осознание пришло как это делать, но я еще раз обращу ваше внимание, что мы каждый год вносим изменения и мы в 2017 году программу приняли, в 2018 приняли стратеги, могли и сразу в 2018 году внести изменения в программу. Но почему-то мы этого не сделали.

Тарасов А. В. – Я переведу, что Дмитрий Викторович говорит. здесь реализация муниципальной программы. Написано в п. 4.3 постановления, контроль и мониторинг реализации программы осуществляет департамент экономики и стратегического планирования. Дмитрий Викторович говорит, что вы же должны были контроль вести и соответственно если программа не соответствовала стратегии, нужно было внести изменения. Правильно говорю?

Колпаков Д. В. – Да, как раз именно поэтому на комиссии по контролю я предложил рекомендовать мэрии создать рабочую группу и просмотреть все программы, которые уже сейчас действуют на соответствие стратегии и те программы, которые будем принимать.

Уткина Л. А. – Прекрасное предложение. С удовольствием поработаем в этой рабочей группе и надеюсь мы там найдем полезное, что потом применим на практике. Только, коллеги, хочу обратить внимание приведение программы в соответствие, которые мы делаем ежеквартально после принятия изменений в бюджет, это к бюджету. Это разные вещи. бюджет и стратегия — это разные вещи. Они рядом не лежали.

Тарасов А. В. – Извините, можно я вас прерву.

Колпаков Д. В. – Вы меня простите, Вы понимаете, о чем вы говорите? Что мы тратим деньги на что-то и не понимаем к какой это цели приведет.

Уткина Л. А. – К сожалению, мы ставим перед собой высокие цели и обязаны это делать, но бюджет не всегда дает нам возможность достигать именно тех целей, которые мы перед собой поставили. все вопросы которые мы рассмотрели, все нагружены благими целями, но я не услышала нигде источников для финансирования этих благих целей. Вот это и есть диссонанс между бюджетом и стратегией.

Тарасов А. В. – Спасибо Лариса Анатольевна. Коллеги вопросы есть? У меня выступление. Вот мы заслушивали вопрос по кинотеатрам, вопрос про программу комплексного развития дворового хоккея, ждем, когда разработают концепцию, по которой напишут программу по работе с молодежью. Мы сами себе не можем поставить цели для того, чтобы посмотреть достигли потом мы их или нет? Лариса Анатольевна мне даже страшно становится. Мы сами говорим, программа идет по физической культуре, проводим мероприятия делаем одно, другое, а потом, когда программа заканчивается, если посмотрим, то увидим, что в целевых индикаторах нет критерия оценки сооружений, в каком они состоянии. Соответственно деньги тратятся, время идет, сооружения приходят в непригодность. Потолки текут, крыша течет, а к чему мы приходим. и вы говорите это опираясь на чей то опыт. Дмитрий Викторович давно уже говорит нужно рассмотреть критерии. Это же не первый год уже. Ну вы возьмитесь уже, ну приведете эти критерии и измените подходы, а потом уже программы меняйте. А то мы говорим, как детей воспитывать и говорим про какие-то копейки, здесь мы ремонт хоккейных коробок – 7 миллионов и тут же говорим про 200 миллионов на строительство ледовых сооружений, которые к весне растают и привлекать каких-то иностранцев. Да зачем нам иностранцы. У нас сегодня дети, которыми надо заниматься, их воспитанием, чтобы потом их не потерять в части воспитания. А вы про опыт какой-то говорите. Мы же об одном и том же говорим. Просим приходить на комиссии, а люди уходят кому можно вопросы задавать. Ну давайте может очередной раз напишем письмо Бурееву, его же ведомство уходит постоянно. Мы что часто собираемся? Или вопросы не значимые для города? К докладчику нет вопросов. Проект решения на руках, дополнений нет? Переходим к голосованию.

Тарасов А. В.– Если нет вопросов и предложений, прошу принять проект решения в целом с учетом предложений:

1. Принять к сведению результаты проверки. 
2. Рекомендовать департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска:

рассмотреть возможность проведения анализа муниципальной программы города Новосибирска «Культура города Новосибирска», утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 03.11.2020 № 3378 (далее – Программа), на предмет соответствия мероприятий Программы целям и задачам Программы.

приводить объемы финансирования муниципальных программ города Новосибирска по направлениям деятельности департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска в соответствие с решением Совета депутатов города Новосибирска о бюджете города Новосибирска на соответствующий год в срок, установленный Бюджетным кодексом Российской Федерации.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по контролю за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения.
ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 6 - единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.) 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

Председательствующий
   А. В. Тарасов
Секретарь комиссии 
        Л. Н. Ткаченко
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