СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
постоянная комиссия по городскому хозяйству
П Р О Т О К О Л
06.09.2023                                                                                                                № 43
	Председатель:
	Кудин И. В.

	Секретарь:
	Бабайцева В. А.

	Присутствовали:
	Козловская Е. Н., Ильиных И. С., Константинова И. И., Гончарова Л. В., Крайнов Е. А., Рыбин Л. Ю.,  Украинцев И. С., Картавин А. В., Стрельников В. А., Червов Д. В.

	Приглашенные:
	Яковлев И. Н., Лебедев Е. В., Трубников С. М.,  Клемешов О. П., Терешкова А. В., Перязев Д. Г., Васильев К. А., Богомазова О. В., Коженкова Н. А., Тямин Н. А., Тыртышный А. Г., Ульянов М. С., Фельдбуш А. В., Кондратенко О. А., Холодкова А. А., Вахрамеева Ю. Н., Кузьминова Ю. Н., Макарухина А. Н., Хатеев С.А., Усов А. В., Казаченко О. В., Фролова Ю. Э.

	Присутствовали:
	Полещук В. В., Каверзина С. В., Вохмина Е. В., Дулькевич Е. С.

	Отсутствовали:
	Бестужев А. В. –  производственная необходимость;
Гудовский А. Э. –  командировка;
Пинус Н. И. – отпуск.


Кудин И. В. – Уважаемые коллеги, всех приветствую! Кворум у нас в полном составе, что очень приятно, все коллеги депутаты уже в строю. Начинаем очередное заседание комиссии по городскому хозяйству. Первое, после летнего перерыва. Надеюсь, мы продолжим работу в тех же темпах!
Повестка была предварительно направлена.
В повестке изменение, по второму вопросу с докладом выступит Эпов Сергей Витальевич - Заместитель начальника департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска - начальник управления автомобильных дорог мэрии города Новосибирска, так как Константин Александрович в отпуске.
Если не будет возражений, предлагаю голосовать за повестку дня в целом, с учетом озвученного мной изменения.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 – (Кудин И. В., Козловская Е. Н., Ильиных И. С., Константинова И. И., Гончарова Л. В., Крайнов Е. А., Рыбин Л. Ю.,  Украинцев И. С., Картавин А. В., Стрельников В. А., Червов Д. В.) 
Против – «0» 	
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект повестки комиссии принять в целом.
Кудин И. В. – Коллеги! В соответствии с принятым решением, перед началом работы по повестке заслушивать информацию о ходе работ по ремонту автомобильных дорог и тротуаров, расположенных на территории города Новосибирска.
С информацией выступит Богомазова Олеся Валерьевна - исполняющая обязанности начальника департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска.
Олеся Валерьевна, Вам слово.
Богомазова О. В. – Добрый день, уважаемые коллеги и  депутаты! Проинформирую Вас о ходе работ по ремонту автомобильных дорог, магистральных, внутриквартальных, частного сектора и тротуаров.
Национальный проект «БКД»: из 23 объектов в работе 4 объекта, введено в эксплуатацию 17 объектов, завершили работы по 2 объектам. Идёт приёмка работ.
Значит, работы идут:
- ул. Ипподромская (переходящий объект) – I этап от ул. Кривощековская до ул. Военная; III этап от ул. Гоголя до ул. Танковая – ведутся работы по устройству тротуара, устройству верхнего слоя покрытия, подъему колодцев;
- ул. Революции – от проезда Виктора Ващука до пр. Димитрова – завершили работы;
- ул. Коммунистическая – от проезда Виктора Ващука до Красного проспекта – завершили работы;
- ул. Народная – от ул. Танковая до ул. Новая Заря – введен в эксплуатацию;
- ул. Тайгинская – от ул. Богдана Хмельницкого до ж/д переезда в районе ул. Тайгинская, 4/4 - завершили работы;
- ул. Кропоткина – от Красного проспекта до ул. Республиканская – введен в эксплуатацию;
- пр. Дзержинского – от ул. Королева до ул. Трикотажная – устройство выравнивающего слоя, установка бортовых камней, устройство основания из ЩПС на тротуарах;
- ул. Есенина – от ул. Бориса Богаткова до ул. Волочаевская – введен в эксплуатацию;
- ул. Иванова – от ул. Героев Труда до ул. Российская и от ул. Иванова, 53 до границы города – введен в эксплуатацию;
- ул. Софийская – от ул. Софийская, 4 до границы города (ООТ «Приморские сады») – введен в эксплуатацию;
- дамба ГЭС – от ул. Плотинная, 4 к.2 до ул. Приморская, 7/1 включая ГЭС – введен в эксплуатацию;
- Советское шоссе – от ул. Мира, 64 к.1 до ул. Петухова – введен в эксплуатацию;
- ул. Большая – от ул. 1-я Шоссейная до ул. 2-я Станционная – введен в эксплуатацию;
- ул. Связистов – от ул. Связистов, 131 до ул. Волховская – введен в эксплуатацию;
- ул. Волховская – от ул. Связистов до ул. 9-й Гвардейской дивизии – введен в эксплуатацию;
- ул. Полтавская – от ул. Волховская до ул. Александры Плотниковой – введен в эксплуатацию;
- ул. Выставочная – от ул. Котовского до ул. Путевая – введен в эксплуатацию;
- ул. Толмачевская – от Толмачевского кольца до ООТ «Склады» – введен в эксплуатацию;
- ул. Флотская – от ул. Донецкая до дома № 2 – введен в эксплуатацию;
- ул. Трикотажная – от пр. Дзержинского до ул. Авиастроителей – введен в эксплуатацию;
- Гусинобродское шоссе – от Гусинобродское шоссе, 56 до ул. Коминтерна – введен в эксплуатацию;
- пр. Строителей на участке от Бердского шоссе до пр. Лаврентьева – устройство верхнего слоя – 28%, устройство бортовых камней;
- ул. Учительская на участке от ул. Авиастроителей до ул. Богдана Хмельницкого – устройство верхнего слоя – 80%, устройство бортовых камней, устройство основания из ЩПС на тротуарах.
Объекты муниципальной программы: «Развитие транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса на территории города Новосибирска»: из 38 объектов в работе 5 объектов, завершили работы по 28 объектам, не приступали к 5 объектам.
Ремонт тротуаров и дорог в зонах ИЖС: 
- на 2023 года запланировано выполнение работ на 109 объектах в части ремонта и восстановления тротуаров. Работы продолжаются на 23 объектах, завершили работы на 69 объектах, не приступили еще к 17;
- на 2023 года запланировано выполнение работ на 78 объектах в части ремонта дорог в зонах индивидуальной жилой застройки. Продолжаются работы на 20 объектах, завершили работы на 31 объекте, не приступили еще к 27.
Все работы идут в плановом режиме, срывов не ожидается. 
Кудин И. В. – Олеся Валерьевна, спасибо! Вопросы, коллеги?
Рыбин Л. Ю. – К которым еще не приступали, есть надежда, что приступят?
Богомазова О. В. – Во-первых, в рамках щебеночного основания – опасений нет. По частному сектору в работе у нас осталось 2 объекта, которые в асфальтобетоне и работы там ведутся.
Рыбин Л. Ю. – Смотрю цифры такие: 17 не приступили еще.
Богомазова О. В. – Это всё щебёночное покрытие.
Кудин И. В. – Это не масштабные работы.
Богомазова О. В. – Асфальтобетонные работы выполним в рамках положительных температур потому, что по частному сектору осталось 2 объекта, которые мы еще не сделали и они на данный момент в работе. Всё остальное – щебёночное покрытие.
Рыбин Л. Ю. – Еще одна информация. По улице Дачная, где сейчас работы идут по теплотрассе, в течение всего весенне-летнего периода проезд закрыт. Он вообще будет открыт или нет, не в курсе?
Богомазова О. В. – Любой проезд в дальнейшем будет открыт, конечно.
Рыбин Л. Ю. – В этом году он будет открыт или нет? Потому, что много вопросов.
Богомазова О. В. – На сегодняшний день ни одно перекрытие на следующий год пока не переносится. Все перекрытия в рамках этого года.
Каверзина С. В. – Скажите, пожалуйста, вот вы делали план работ на 3 года: 2022г., 2023г., 2024г., это замечательно и можно людям говорить, когда и какая дорога будет сделана, а на 2025 год не рассматривали еще план? Чтобы мы с жителями начали общаться.
Богомазова О. В. – В рамках плана по частному сектору и по тротуарам, мы, когда формировали 2023 год уже со многими администрациями тогда и сверстали планы на 2024 и 2025 годы. Сейчас, естественно, когда будут утверждать бюджет, мы возможно, будем корректировать.
Каверзина С. В. – Безопасные и качественные дороги, вот вы нам давали план ремонта дорог на 3 года и эти 3 года мы жителям говорили, что да, эта дорога в разбитом состоянии, но её сделают в 2024 году, она стоит в планах. Это было нормально, а вот 2025 год теперь бы нам тоже на руки.
Богомазова О. В. – Смотрите, с 2022 года ситуация немножко поменялась. В прошлом году мы отработали в рамках поручения Росавтодора пятилетний уже план, до 2027 года включительно.
 Пока, думаю, что не стоит. Пока денег нет.
Кудин И. В. – Еще вопросы, коллеги? Вопросов нет. Переходим к повестке дня.
ПОВЕСТКА ДНЯ
1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Программу комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города Новосибирска на 2018 – 2030 годы, утвержденную решением Совета депутатов города Новосибирска от 25.12.2017 № 536» (первое чтение)
Докладчик:
	Перязев 
Дмитрий Геннадьевич
	-
	начальник департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города


2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Правила благоустройства территории города Новосибирска, утвержденные решением Совета депутатов города Новосибирска от 27.09.2017 № 469» (первое чтение)
Докладчик:
	Эпов 
Сергей Витальевич
	-
	заместитель начальника департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска - начальник управления автомобильных дорог мэрии города Новосибирска

	3. О внесении изменения в решение постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству от 25.05.2021 № 46 «О создании рабочей группы по вопросам осуществления контроля и мониторинга за выполнением ремонта автомобильных дорог, а также ремонта дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов» 
Докладчик:
	Кудин	
Игорь Валерьевич
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству



	-
	


4. О предложениях постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству по поручениям Совета депутатов города Новосибирска в проект годового плана деятельности контрольно-счетной палаты города Новосибирска на 2024 год
Докладчик:
	Кудин	
Игорь Валерьевич
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству


5. О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству на IV квартал 2023 года
	Кудин	
Игорь Валерьевич
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству


ПОВЕСТКА ДНЯ
1. СЛУШАЛИ: Перязева Д. Г. – Проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Программу комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города Новосибирска на 2018 – 2030 годы, утвержденную решением Совета депутатов города Новосибирска от 25.12.2017 № 536» (первое чтение).
Кудин И. В. – Коллеги, вопросы есть? Вопросов нет. Предлагаю голосовать за проект решения в целом.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» -11 – (Кудин И. В., Козловская Е. Н., Ильиных И. С., Константинова И. И., Гончарова Л. В., Крайнов Е. А., Рыбин Л. Ю.,  Украинцев И. С., Картавин А. В., Стрельников В. А., Червов Д. В.) 
Против – «0» 	
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект повестки комиссии принять в целом.
Кудин И. В. – Коллеги, у  нас Сергей Витальевич Эпов задерживается, он в пробке. Переходим к  вопросу 3 повестки.
2. СЛУШАЛИ: Кудина И. В. – Проинформировал о внесении изменения в решение постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству от 25.05.2021 № 46 «О создании рабочей группы по вопросам осуществления контроля и мониторинга за выполнением ремонта автомобильных дорог, а также ремонта дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов».
Кудин И. В. – Коллеги, вопрос технический. В состав рабочей группы по дорогам был включен Бойко Сергей Андреевич. Проектом решения предлагается Сергея Андреевича исключить из состава рабочей группы по понятным всем причинам. 
Вопросы, коллеги? Вопросов нет. Предлагаю голосовать за проект решения в целом.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» -11 – (Кудин И. В., Козловская Е. Н., Ильиных И. С., Константинова И. И., Гончарова Л. В., Крайнов Е. А., Рыбин Л. Ю.,  Украинцев И. С., Картавин А. В., Стрельников В. А., Червов Д. В.) 
Против – «0» 	
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект повестки комиссии принять в целом.
3.  СЛУШАЛИ: Кудина И. В. – Проинформировал о предложениях постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству по поручениям Совета депутатов города Новосибирска в проект годового плана деятельности контрольно-счетной палаты города Новосибирска на 2024 год.
Кудин И. В. – Ежегодно от комиссии мы формируем предложения в план работы КСП. Членам комиссии было направлено письмо с просьбой, дать свои предложения. Предложение поступило от Гудовского Андрея Эдуардовича – провести проверку эффективности реализации концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения. Вопрос очень важный, нам сессия давала поручение контролировать вопросы реорганизации теплосетевого хозяйства. 
Также предложение поступило от Светланы Викторовны Каверзиной – провести проверку деятельности МУП «НЭСКО» и МКУ «Гормост». Мы со Светланой Викторовной созвонились в процессе подготовки к комиссии и приняли решение «Гормост» не включать в проект решения, так как по нему проверка в текущем году уже стоит в плане КСП. Светлана Викторовна это подтверждает.
Таким образом, в предложения комиссии мы предлагаем включить:
- проверку МУП «НЭСКО»;
- проверку эффективности реализации концессионного соглашения по объектам теплоснабжения;
- также проверку эффективности деятельности МУП «Электросеть»; 
- проверку эффективности деятельности МКУ «Городской фонтан»;
- проверку эффективности использования денежных средств на обустройство конечных остановочных пунктов. Это тоже очень важный вопрос. Прошлая проверка КСП была просто шокирующей. Посмотрим, что за два года изменилось!
По эффективности реализации концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения на самом деле есть проблемы. Мы с Дмитрием Геннадьевичем постоянно в контакте, надеюсь, что СГК сейчас примет сверх меры, применят все свои возможности для того, чтобы ремонт завершить в кратчайшие сроки потому, что есть большие вопросы и по объемам и по срокам и по качеству. Мы вчера с Асанцевым Дмитрием  Владимировичем разговаривали, мы этот вопрос в раздел разное вынесем на сессию 27 сентября. На Дмитрия Геннадьевича письмо председатель вчера подписал, нас интересует несколько вопросов, будет ли паспорт готовности к зиме и по срокам, которые были заявлены. В мае месяце мы слушали директора филиала СГК, нас заверяли, что всё будет штатно, но пока, по крайней мере, есть очень большие опасения, что может быть очень серьезный сбой, а в нашей климатической зоне это неприемлемо.
Вопросы, коллеги? Вопросов нет. Предлагаю голосовать за проект решения в целом.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» -11 – (Кудин И. В., Козловская Е. Н., Ильиных И. С., Константинова И. И., Гончарова Л. В., Крайнов Е. А., Рыбин Л. Ю.,  Украинцев И. С., Картавин А. В., Стрельников В. А., Червов Д. В.) 
Против – «0» 	
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект повестки комиссии принять в целом.
Кудин И. В. – Олеся Валерьевна, где у нас Эпов Сергей Витальевич? Вы будете выступать? Хорошо.
4. СЛУШАЛИ: Богомазову О. В. – Проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Правила благоустройства территории города Новосибирска, утвержденные решением Совета депутатов города Новосибирска от 27.09.2017 № 469» (первое чтение).
Кудин И. В. – Спасибо! Вопросы, коллеги? Вопросов нет. Предлагаю голосовать за проект решения в целом.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» -11 – (Кудин И. В., Козловская Е. Н., Ильиных И. С., Константинова И. И., Гончарова Л. В., Крайнов Е. А., Рыбин Л. Ю.,  Украинцев И. С., Картавин А. В., Стрельников В. А., Червов Д. В.) 
Против – «0» 	
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект повестки комиссии принять в целом.
Тыртышный А. Г. – Коллеги, Олеся Валерьевна, бывает такое, вот мы здесь пишем, что вскрытие асфальтобетонного покрытия производится специализированной техникой, а нам же иногда дают технические условия газовики о ручной разборке. Вот что мы будем делать с ними?
Клемешов О. П. – Добрый день, уважаемые депутаты, уважаемые коллеги. Антон Григорьевич, всё это определяется вблизи работы с опасными коммуникациями проектом организации работ и газовики в своей охранной зоне никогда не согласуют проект, если это будет определено опасным способом работы. Само собой, в любом случае, в охранных зонах коммуникации это всё согласовывается с владельцами  коммуникаций.
Тыртышный А. Г. – Само собой. Мы просто здесь пишем «техникой», может, не надо было настолько категорично.
Клемешов О. П. – Лопата – это тоже техника, только ручная.
Кудин И. В. – Коллеги, вопросов больше нет? Спасибо. Переходим к заключительному вопросу.
5. СЛУШАЛИ: Кудина И. В.  – Проинформировал о плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству на IV квартал 2023 года.
Кудин И. В. – Вопрос штатный. Членам комиссии было направлено письмо с просьбой дать предложения в план работы, предложение поступило от Рыбина Леонида Юрьевича (рассмотреть вопрос об отсутствии освещения в п. Пашино), включено в план на октябрь. Леонид Юрьевич, на октябрь ставим его на комиссию, нормально? Хорошо. 
Каверзина С. В. – Я хочу напомнить. Я в марте просила рассмотреть на сессии вопрос по станции метро Спортивная, перенесли на комиссию по городскому хозяйству. Мне ответили, что в июне станция будет принята и нет смысла рассматривать. Сейчас уже всё сдвигается к декабрю, а по моим данным к  марту. Может мы, всё-таки, рассмотрим вопрос по станции метро Спортивная потому, что там, действительно, сложности очень серьёзные и надо понимать, как город наш из этого будет выходить, из этой ситуации.
Кудин И. В. – Светлана Викторовна, справедливое замечание. Давайте мы тогда этот вопрос включим на октябрьскую комиссию и его рассмотрим. Справедливо и правильно Вы говорите. Так и договаривались, мы с мая передвинули этот вопрос на сентябрь или октябрь.
Коллеги, такой план работы на IV квартал, есть замечания или дополнения? Вопросы, коллеги? Вопросов нет. Предлагаю голосовать за проект решения в целом.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» -11 – (Кудин И. В., Козловская Е. Н., Ильиных И. С., Константинова И. И., Гончарова Л. В., Крайнов Е. А., Рыбин Л. Ю.,  Украинцев И. С., Картавин А. В., Стрельников В. А., Червов Д. В.) 
Против – «0» 	
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект повестки комиссии принять в целом.
Спасибо за работу!
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