СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

ПРОТОКОЛ

заседания постоянной комиссии по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству

	13.11.2023
	№ 46


Председательствующий – Чаховский Д. А.
Секретарь – Полянская А. Н.
Присутствовали: Беспечная И. П., Колпаков Д. В., Каверзина С. В. 
Отсутствовали: Аникин А. Г., Тарасов А. В. - производственная необходимость. 
Приглашенные: Терешкова А. В., Соловьева И. С., Залесова И. В., Яковенко Е. С., Валяева К. Ю., Дулькевич Е. С., Полянская А. Н., Ленц А. С., Фролова Ю. Э.
ПОВЕСТКА ДНЯ
	1. Об информации о деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры города Новосибирска «Новосибирский городской драматический театр под руководством Сергея Афанасьева»

	Докладчик:

	Соловьева

Ирина Сергеевна
	-
	заместитель начальника департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска - начальник управления культуры мэрии города Новосибирска;


Чаховский Д. А. – Повестка у всех на руках. Если предложений нет, предлагаю принять повестку в целом. Кто за?

ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 4 единогласно (Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решение принято. 

1. СЛУШАЛИ: Соловьеву И. С. – проинформировала о деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры города Новосибирска «Новосибирский городской драматический театр под руководством Сергея Афанасьева».
Чаховский Д. А. – Коллеги, у кого будут вопросы к докладчику?
Каверзина С. В. – Уборка передана на аутсорсинг?
Серых Н. С. – Нет, сами.

Беспечная И. П. – Хотелось бы выразить благодарность, сказать огромное спасибо за предоставленную возможность побывать в этом храме искусства в центре нашего города. Все-таки в городе Новосибирске это действительно значимое учреждение. Здесь обязательно нужно побывать каждому горожанину. Спасибо огромное.

Серых Н. С. – Действительно огромное спасибо Анне Васильевне, Сергею Николаевичу. Все артисты и все его ученики: всего 4 артиста, которые не являлись его учениками, остальные это все его ученики. Все как в семье. Хотелось бы сказать, что мы запустили новое направление в театре — это путешествие по театру. Билеты продаются онлайн, тоже вечером мы запустили продажу, утром уже билетов нет. Спрос очень большой и на посещение театра просто в рамках экскурсии и на постановки. Спасибо большое, конечно Анне Васильевне за эту возможность. 
Терешкова А. В. – Здесь, конечно, полностью авторский проект, идеальный вариант, когда все происходит под контролем руководителя театра, ТЗ полностью разработано с ним, весь ремонт под его контролем. Действительно авторский проект для трупы. 

Каверзина С. В. – У меня вопрос про планы.

Серых Н. С. – Ну сейчас мы заканчивает адаптацию существующих спектаклей уже к новым появившимся техническим возможностям. Параметры сцены новые, потолки выше и т. д. Естественно второе это новые спектакли. Освоение пространства около театрального, у нас есть проект сделать выставочный зал в холле и еще музей на лестничном пролете «Музей на ступенях». Плюс студенческие спектакли. У нас практически все студенты Афанасьева С. Н. ставят спектакли экзаменационные и потом остаются многие спектакли. 

Каверзина С. В. – А большая мечта?

Серых Н. С. – Большая мечта, ну, наверное, продвигаться дальше на международный уровень, но сейчас об этом сложно говорить в нынешней ситуации. 

Терешкова А. В. – У нас есть города побратимы, будем ими пользоваться.

Серых Н. С. – Еще один момент. Говоря о работе с маломобильными гражданами, наш театр уже третий сезон работает со слабовидящими, показываем спектакли со специальными техническими средствами, комментатор сидит специально, у всех наушники. Мы выиграли по гранту это оборудование. Здесь конечно много нюансов, их нужно продумывать.
Яковенко Е. С. – Тоже хотел бы сказать спасибо еще раз всем, кто вложил душу. Действительно, создали очень знаковое место в городе Новосибирске, как визитная карточка. Это и правда самый хороший пример, когда сочетание местного коллектива с большой историей, я сам знаком с этим. Очень важно, конечно, для города было не потерять это. И все получилось в лучшем виде. Самое важное для нас это социальный аспект и тут не стыдно вообще. Это то семя в самую благородную почву, которым стоит дорожить и гордиться. Спасибо.

Серых Н. С. – Еще хотелось бы рассказать про нашу проблему возникшую, это про публичный сервитут наш, который сейчас оспаривают. Если наши соседи выиграют суд, мы тогда останемся без пожарного выхода, а это конечно не допустимо. 
Терешкова А. В. - Мы сейчас совместно с департаментом строительства прорабатываем эту историю. Здесь, конечно, очень странная история, что люди, которые являются жителями нашего замечательного города и для меня очень странная история, когда эти люди вставляют палки в колеса театру. Это выше моего разума, наш всеми любимый театр и люди с деньгами и возможностями просто пытаются перекрыть сервитут. 

Каверзина С. В. – У них в собственности земля?

Терешкова А. В. - Это муниципальная земля, выданная в аренду им. Неприятно, конечно. Ну будем воевать. 

Чаховский Д. А. – Я присоединяюсь также ко всему вышесказанному коллегами. Выражаю огромную благодарность департаменту профильному за слаженную работу, за волю к решению этой проблемы. На самом деле объект получился максимально эффективный и попав сюда впервые хочется вернуться, привести детей, поощрить может быть с округа кого-то билетом на посещение, педагогов, чтобы они сюда приходили и окультуривались, поэтому предлагаю дополнить проект решения следующим пунктом: отметить хорошую работу коллектива муниципального бюджетного учреждения культуры города Новосибирска «Новосибирский городской драматический театр под руководством Сергея Афанасьева».
Каверзина С. В. – Давайте почетную грамоту коллективу сделаем и наградим.

Чаховский Д. А. - Абсолютно поддерживаю. Давайте мы проголосуем за проект решения в целом, а это уже отдельно, я с удовольствием сделаю грамоту. 

 Если нет возражений, прошу голосовать по проекту решения в целом: 

1. Принять информацию к сведению.

2. Отметить хорошую работу коллектива муниципального бюджетного учреждения культуры города Новосибирска «Новосибирский городской драматический театр под руководством Сергея Афанасьева».
ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 4 единогласно (Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решение принято. 

Чаховский Д. А. – Спасибо за работу, коллеги. 
Председательствующий 
Д. А. Чаховский
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