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Бондаренко С. В. – Добрый день уважаемые коллеги, начинаем очередное 61-е заседание комиссии по муниципальной собственности.
Если не будет возражений, предлагаю принять повестку дня 61-го заседания комиссии за основу.
          «За» – 8 (Бондаренко С. В., Бурмистров А. С., Кудин И. В., Курбатов Д. Г., Панферов Е. А., Рыбин Л. Ю., Титаренко И. Н., Чернышев П. А.)
«Против» – 0

«Воздержались» – 0
Бондаренко С. В. – В повестке произошли следующие изменения: предлагаю дополнительно рассмотреть вопрос «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О мерах поддержки лиц, использующих имущество, находящееся в муниципальной собственности города Новосибирска (в том числе земельные участки), земельные участки, расположенные на территории города Новосибирска, государственная собственность на которые не разграничена, в связи с введением режима повышенной готовности на территории города Новосибирска» (первое чтение)». Докладчиком выступит Жигульский Георгий Викторович – начальник департамента земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска. Рассмотрим этот вопрос вторым. Есть ли еще дополнения или изменения?
Нет.

Бондаренко С. В. – Кто за данные изменения, прошу голосовать.
«За» – 8 (Бондаренко С. В., Бурмистров А. С., Кудин И. В., Курбатов Д. Г., Панферов Е. А., Рыбин Л. Ю., Титаренко И. Н., Чернышев П. А.)
«Против» – 0

«Воздержались» – 0
Бондаренко С. В. – Предлагаю проголосовать за повестку дня 61-го заседания комиссии в целом.
«За» – 8 (Бондаренко С. В., Бурмистров А. С., Кудин И. В., Курбатов Д. Г., Панферов Е. А., Рыбин Л. Ю., Титаренко И. Н., Чернышев П. А.)
«Против» – 0

«Воздержались» – 0
Бондаренко С. В. – Коллеги, прошу обратить внимание, на столы розданы дополнительные материалы: по вопросу № 1 – проект взамен ранее направленного и заключение управления по правовым и экономическим вопросам Совета, материалы к вопросу № 2 – проект решения и заключение управления по правовым и экономическим вопросам Совета, дополнительные материалы к вопросу № 5.
Также, прошу придерживаться регламента рассмотрения вопросов, время указано в повестке. У нас пять вопросов и примерно час работы.
1. СЛУШАЛИ: 
Витухина В. Г. – проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Положение о нестационарных объектах на территории города Новосибирска, утвержденное решением Совета депутатов города Новосибирска от 29.04.2015 № 1336» (первое чтение).
Подошел депутат Ансимов М. В.

Бондаренко С. В. – У нас есть муниципальное предприятие «Сибирское гостеприимство», в функциях которого, предусматривался снос нестационарных объектов, в случае необходимости. Они не будут переданы департаменту строительства и архитектуры?
Витухин В. Г. – Нет. 
Муниципальные унитарные предприятия (МУП) являются коммерческими организациями, и мэрия не имеет право наделить их такими полномочиями без торгов. Грубо говоря, муниципальное унитарное предприятие «Сибирское гостеприимство» имея в основном уставе эту деятельность, осуществляет ее за счет своих заработанных средств, и сегодня продолжает осуществлять демонтаж каких-то определенных объектов только по договорам, которые с этим муниципальным унитарным предприятием заключились. Мы пытаемся, особо сложные и особо срочные объекты делать в том числе через МУП, но масштабно производить весь демонтаж… Это торги, и заявляясь на торги, МУП частенько проигрывал. Он заявлялся на все торги, но часто проигрывал, потому что шли и демпинги, и понижение цен…     

Бондаренко С. В. – Я услышал ответ. Спасибо.

Бондаренко С. В. – Есть еще вопросы? Выступления, предложения?

Вопросов, выступлений и предложений нет.

Бондаренко С. В. – Переходя к голосованию по данному вопросу, хотел бы обратить ваше внимание, что департамент Жигульского Г. В. заключает договора на нестационарные объекты, решения о сносах принимает департамент       Люлько А. Н., а физический вынос теперь уже осуществляет департамент Кондратьева А. В. На эту конфигурацию следует еще раз посмотреть. Мы конечно сейчас проект поддержим, но прошу обратить внимание на этот момент.  

Бондаренко С. В. – Если поправок и предложений нет, прошу голосовать за принятие проекта решения комиссии в целом:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по научно-производственному развитию и предпринимательству внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. 
3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по научно-производственному развитию и предпринимательству. 
  «За» – 9 (Ансимов М. В., Бондаренко С. В., Бурмистров А. С., Кудин И. В., Курбатов Д. Г., Панферов Е. А., Рыбин Л. Ю., Титаренко И. Н., Чернышев П. А.)
«Против» – 0
«Воздержались» – 0
РЕШИЛИ: 
Проект решения комиссии принять в целом.
2. СЛУШАЛИ: 
Жигульского Г. В. – проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О мерах поддержки лиц, использующих имущество, находящееся в муниципальной собственности города Новосибирска (в том числе земельные участки), земельные участки, расположенные на территории города Новосибирска, государственная собственность на которые не разграничена, в связи с введением режима повышенной готовности на территории города Новосибирска» (первое чтение).
Бондаренко С. В. – Есть вопросы?

Чернышев П. А. – Ко мне обратились несколько учреждений, расположенных на моем округе, осуществляющих работу в сфере дополнительного образования. Это частные образовательные учреждения дошкольного образования – два детских сада, расположенные на ул. Александра Невского и ул. Народная.  Они тоже по сути являются субъектами предпринимательства, но, к сожалению, в постановление Правительства № 434 они не попадают по виду деятельности, потому что дошкольного образования там нет, там только дополнительное образование. Но тем не менее сейчас они тоже очень сильно пострадали, потому что родители детей в детские сады не водят, но они тоже работают в системе нашего муниципального образования поскольку выполняют муниципальное задание – закрывают потребность в дошкольном образовании в районе и очень серьезно помогают в этом вопросе. Целая некоммерческая организация из 22 образовательных учреждений уже написала обращение Травникову. 

Обратившиеся ко мне частники занимают имущественный муниципальный фонд. Возможно ли для них тоже предусмотреть такую меру поддержки и на некий неопределенный период освободить их от арендной платы за муниципальное имущество?    

Жигульский Г. В. – Если эти организации коммерческие и являются субъектами малого и среднего предпринимательства, а это можно проверить на сайте налоговой службы, то смело обращаются к нам с заявлением за предоставлением отсрочки. Мы ее предоставим за период с 1 апреля по 30 июня 2020 года. Отсроченная сумма может быть оплачена ими начиная с 1 января 2021 года в течении двух лет максимум. Два года — это максимум, все будет зависеть от их волеизъявления.

 Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, я очень внимательно изучил этот документ и изучил постановление Правительства. Там, где указаны виды деятельности, в числе прочего увидел транспорт, курорты, воздушный транспорт, торговля автомобилями, мотоциклами. И мне стало интересно просто понять, как это связано с нестационарными торговыми объектами и кого мы поддерживаем, принимая это решение. 

Мы должны здесь отказаться от приема платежей по договорам размещения и эксплуатации нестационарных торговых объектов, мобильных объектов. Я увидел такой пункт, который мне более-менее прояснил картину – общественное питание, деятельность по предоставлению продуктов питания, напитков.  У нас в городе существует существенное количество «пивнушек», небольших магазинчиков, маскирующихся под кафе, которые осуществляют эту деятельность ровно как написано в постановлении Правительства – по предоставлению напитков и продуктов питания в виде рыбы. И таким образом, в то время, когда частные детские сады делают благое дело и оказываются без поддержки, мы сейчас должны поддержать наших небольших «пивных магнатиков», которые потихонечку нас спаивают и т.д. Я предлагаю отправить этот документ на доработку. Либо дать мне исчерпывающее разъяснение на предмет того, получат ли эту поддержку в виде неуплаты на три месяца аренды вот эти «пивники» и т.д.
Это очень серьезная история. Мы же не поддерживаем тех, кто занимается воздушным транспортом, они же не сидят в этих нестационарных объектах.  То есть кто реально попадает? Мы берем постановление Правительства и эту бумагу, за которую мы должны голосовать, то видим, что это «пивнушки». Проблему со сбытом у них я не вижу, людям делать нечего, вот они и пьют, выручку обеспечивают и т.д. 

Эта история не сильно понятная по этому голосованию. Когда на одной чаше весов частные детские сады, на другой эти «пивные деятели». Тех мы не поддержим, а этих поддержим… Это что? Либо я не так понял, и вы меня поправьте. Я почитал федеральный документ, наш документ. Как это все выглядит непонятно. 

Жигульский Г. В. – Ваша логика совершенно понятна. Мы ставили задачу максимально помочь всем субъектам малого и среднего предпринимательства, не детализируя их виды деятельности. Я думаю, что вполне возможно соответствующие корректировки внести в этот проект решения. Нужно будет узнать позицию правового департамента и правового управления Горсовета о том, возможно ли сделать поправку, например, за исключением реализации алкогольной продукции или пива. Если это технически возможно, если не будет противоречий законодательства…

Бурмистров А. С. – А как это может противоречить? Это же наша не обязанность привести что-то с чем-то в соответствие. Эта вся история – это наше право дать кому-то льготу и право не платить. Мы реализуем здесь свое право. В этом смысле слова мы конечно можем вычеркнуть тех товарищей, которые торгуют пивом и может быть, если это возможно, помочь тем гражданам о которых говорит Павел Андреевич (Чернышев). Но вычеркнуть мы точно можем, это же наше право…

Жигульский Г. В. – Если у общепита код деятельности по общесоюзному классификатору внешнеэкономической деятельности будет совпадать с тем перечнем, который прописан в постановлении Правительства РФ, мы обязаны будем предоставить им не только отсрочку, но и списание арендной платы за второй квартал 2020 года. 
Макарухина А. Н. – Хотелось бы сказать еще два слова по поводу негосударственных образовательных учреждений. Здесь нам нужно еще дополнительно посмотреть, потому что среди видов деятельности есть раздел «негосударственные образовательные учреждения». Мне кажется, что они сюда все-таки попадают, но мы дополнительно разберемся.

Постановление Правительства, о котором мы сейчас говорим, издано в развитии норм федерального закона. И в федеральном законе, дословно читаю, «В течении 30 дней со дня обращения арендатора соответствующего объекта арендодатель обязан заключить дополнительное соглашение. Требование к условиям и срокам такой отсрочки устанавливается правительством» …
Бурмистров А. С. – Вы говорите про отсрочку. Здесь же два вопроса. Ладно с этой отсрочкой, но здесь же мы им просто дарим деньги…
Бондаренко С. В. – Александр Сергеевич, прошу Вас дослушать. Речь идет о том, что в случае обращения… «Пивник» обращается, положительное решение может быть не принято. Вот как можно поставить этот вопрос.

Макарухина А. Н. – Пункты которые вам представлены в проекте решения дословно списаны из постановления Правительства РФ. В этом постановлении пунктом 7 «органам местного самоуправления рекомендовано напрямую руководствоваться данным постановлением Правительства». Мы в принципе могли и не регулировать это решением Совета депутатов, а напрямую в случае обращения соответствующих арендаторов заключать дополнительные соглашения. 

На федеральном уровне нет разделения объектов на стационарный/нестационарный, поэтому если к нам обращаются арендаторы соответствующих договоров и мы видим, что они попадают под виды деятельности, указанные в постановлении Правительства, мы обязаны такие дополнительные соглашения заключать.

Бондаренко С. В. – То есть эта льгота носит заявительный характер. После того как мы это примем, человек или организация еще должны обратиться. И если мы видим, что это детский сад, то это одно отношение, а если это пивной магазин, то это другое отношение.

Бурмистров А. С. – Я все-таки не совсем понял. Если я правильно услышал, может я не прав, вы сказали про заявление на отсрочку, к этому у меня нет вопросов. У меня вопрос к пункту 1.3, где мы говорим об освобождении по сути «пивников» от уплаты платежей. Какая норма заставляет нас освободить «пивников» от уплаты?

Жигульский Г. В. – Федеральный закон № 98.  

Бурмистров А. С. – Скажите пункт.

Жигульский Г. В. – Пункт 2 статья 19, если я не ошибаюсь.

Бондаренко С. В. – Профильной комиссией является комиссия по предпринимательству, мы сопрофильная комиссия. Мы можем вносить поправки после принятия в первом чтении. На это у нас есть время и есть право.

Кондратенко О. А. – С поправками здесь надо быть аккуратнее, потому что нам надо принять проект в двух чтениях на майской сессии. Если будут поправки, то проект переносится на июнь, а возможно там уже предоставлять какие-то меры поддержки будет поздно.  
Александр Сергеевич (Бурмистров), что Вы имеете ввиду под «пивняками»? Это нестационарный объект?

Бурмистров А. С. – Да. Они стоят по всему городу.
Кондратенко О. А. – Общественного питания, да?

Бурмистров А. С. – Они маскируются и так, и сяк.

Кондратенко О. А. – По закону в настоящее время сейчас деятельность общественного питания приостановлена. Это так?

Бурмистров А. С. – Они торгуют как товар.

Кондратенко О. А. – Если деятельность приостановлена и этот ларек общественного питания закрыт, соответственно они пострадали и им выплатят и их освободят.

Бурмистров А. С. – Он на вынос работает…

Кондратенко О. А. – Если они маскируются под общественное питание являясь торговым объектом, это уже другой вопрос. Им никто не предоставит поддержку.

Если это магазин пива, и он работает, он не входит в перечень пострадавших. Продажа пива на вынос не входит в перечень. Если они работаю, то они ничего не получают.

Жигульский Г. В. – Чтобы получить списание нужно представить нам доказательства, что они фактически не работали, потому что были введены ограничительные меры. Если они эти доказательства не представят, то отсрочки не получат.

Кондратенко О. А. – Это условие предусмотрено федеральным законодательством, что они пострадали и сейчас их деятельность приостановлена. И только в случае, если ларек закрыт на замок им будут предоставлять списание арендной платы.   

Здесь просто надо дать поручение Георгию Викторовичу (Жигульский), чтобы они внимательно следили за этим.

Жигульский Г. В. – Поверьте, будем списывать очень внимательно.

Кондартенко О. А. – Можно будет это потом, по прошествии времени, информационно заслушать информацию о том, как и кого освободили, кто там работает, кто и что нарушает.   
Бондаренко С. В. – Есть еще вопросы, выступления?
Вопросов, выступлений нет.
Бондаренко С. В. – Если поправок и предложений нет, прошу голосовать за принятие проекта решения комиссии в целом:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по научно-производственному развитию и предпринимательству внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. 
3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по научно-производственному развитию и предпринимательству. 
  «За» – 8 (Ансимов М. В., Бондаренко С. В., Кудин И. В., Курбатов Д. Г., Панферов Е. А., Рыбин Л. Ю., Титаренко И. Н., Чернышев П. А.)
«Против» – 0
«Воздержались» – 1 (Бурмистров А. С.)
РЕШИЛИ: 
Проект решения комиссии принять в целом.
3. СЛУШАЛИ: 
Жигульского Г. В. – проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Положение о реестре муниципального имущества города Новосибирска, принятое решением Совета депутатов города Новосибирска от 27.06.2012 № 644» (первое чтение).
Бондаренко С. В. – Есть вопросы, выступления?

Вопросов, выступлений нет
Бондаренко С. В. – Если поправок и предложений нет, прошу голосовать за принятие проекта решения комиссии в целом:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях.

«За» – 9 (Ансимов М. В., Бондаренко С. В., Бурмистров А. С., Кудин И. В., Курбатов Д. Г., Панферов Е. А., Рыбин Л. Ю., Титаренко И. Н., Чернышев П. А.)
«Против» – 0
«Воздержались» – 0
РЕШИЛИ: 
Проект решения комиссии принять в целом.
4. СЛУШАЛИ: 
Кондратенко О. А. – проинформировала о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О протесте прокурора города Новосибирска от 16.03.2020 № 2-1014в-2016 на    п. 1.3.2 Положения о реестре муниципального имущества города Новосибирска, принятого решением Совета депутатов города Новосибирска от 27.06.2012 № 644».

Бондаренко С. В. – Есть вопросы, выступления?

Вопросов, выступлений нет.
Бондаренко С. В. – Если поправок и предложений нет, прошу голосовать за принятие проекта решения комиссии в целом:
1. Согласиться с проектом решения.
2. Внести проект решения в Совет депутатов города Новосибирска и на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.
«За» – 9 (Ансимов М. В., Бондаренко С. В., Бурмистров А. С., Кудин И. В., Курбатов Д. Г., Панферов Е. А., Рыбин Л. Ю., Титаренко И. Н., Чернышев П. А.)
«Против» – 0
«Воздержались» – 0
РЕШИЛИ: 
Проект решения комиссии принять в целом.
5. СЛУШАЛИ: 
Жигульского Г. В. – проинформировал по вопросу: «Об отчете о результатах приватизации муниципального имущества за 2019 год». 
Бондаренко С. В. – В отчете есть такой объект в Новосибирской области, Мочищенский сельсовет, «Дом отдыха Мочище» за 1 млн. 200 тыс. рублей продан объект площадью 2400 кв.м, один кв.м стоит 500 рублей. Что это за история такая?

Жигульский Г. В. – Это здание клуба-столовой, которое было передано нам из Министерства обороны. Думаю, что вы можете себе представить, что оно из себя представляло. 

Включили его в 2019 году и реализовали в 2019 году.

Бондаренко С. В. – В мае месяце он выставлен на продажу, были торги, и даже было понижение цены с 1 млн. 600 тыс. рублей до 1 млн. 300 тыс. рублей.

Жигульский Г. В. – Могу вам представить отчет оценщика и всю документацию, связанную с этой продажей. Скорее всего, не смотря на такую большую площадь из себя оно представляло просто развалины. Если хотите, фотоотчеты и все остальное я предоставлю.   

Бондаренко С. В. – Было бы не безынтересно.
Жигульский Г. В. – Хорошо.

Бондаренко С. В. – Есть еще вопросы?
Вопросов нет.
Бондаренко С. В. – Если поправок и предложений нет, прошу голосовать за принятие проекта решения комиссии в целом:
1. Принять информацию к сведению.
«За» – 9 (Ансимов М. В., Бондаренко С. В., Бурмистров А. С., Кудин И. В., Курбатов Д. Г., Панферов Е. А., Рыбин Л. Ю., Титаренко И. Н., Чернышев П. А.)
«Против» – 0
«Воздержались» – 0
РЕШИЛИ: 
Проект решения комиссии принять в целом.
Председатель комиссии                                                                       С. В. Бондаренко

Секретарь комиссии                                                                             В. В. Леонова
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