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       Бондаренко С. В. – Добрый день уважаемые приглашенные, коллеги-депутаты. Начинаем 18-е заседание комиссии по муниципальной собственности. Если не будет возражений, предлагаю принять повестку дня за основу. Кто за? Кворум кстати есть. Поэтому мы приступаем к рассмотрению вопросов.
       Единогласно (3).
        Бондаренко С. В. – в повестке дня произошли следующие изменения. Сегодня в комиссию, вчера поступило обращение Алексея Юрьевича Джулая с просьбой перенести рассмотрение вопроса  на февраль либо март 2022 года в связи с невозможностью личного присутствия. В связи с тем, что он сам лично не присутствует, соответственно не может дать ни комментарии, ни пояснения, не представить документы, поэтому в данном случае вопрос «Об обращении депутата Совета депутатов города Новосибирска Мухарыцина А. М. …..» сегодня либо может рассматриваться либо нет, потому что это в повестке дня и в связи с этим, я хотел бы спросить у Александра Михайловича, выразить своё мнение, не возражаете ли вы против данного переноса?

        Мухарыцин А. М. – да, Сергей Валентинович, я считаю, что без самого Джулая А. Ю. рассматривать данный вопрос не целесообразно.

         Бондаренко С. В. – спасибо. Кто за данные изменения в повестке дня прошу голосовать.

        Единогласно (3).

        Бондаренко С. В. - есть ли ещё дополнения и изменения к действующей повестке дня? 

        Бурмистров А. С. – а можно вопрос?

        Бондаренко С. В. – да, Александр Сергеевич.
        Бурмистров А. С. – уважаемые коллеги, уважаемый Сергей Валентинович, есть ли у вас понимание по срокам, вопрос, который переносится, состоится ли его обсуждение до сессии либо после сессии, потому что, если я правильно помню ход сессии, то, как раз рассмотрение на комиссии и было предложено как способ это всё обсудить в рабочем порядке. То есть, если есть у вас возможность это обсудить до сессии городского совета или мы будем вынуждены обсуждать в другом ключе?
        Бондаренко С. В. – я понял, Александр Сергеевич. Я думаю, что следующее заседание комиссии состоится после 14 числа (февраля), это будет плановое заседание комиссии и экстренно она рассматриваться не будет, поэтому…

        Бурмистров А. С. – поэтому выносится вопрос на сессию, ну а там уже как коллеги решат, включат его или не включат, я думаю.
        Бондаренко С. В. – его вы будете выносить на сессию?

         Бурмистров А. С. – полтора месяца – это достаточный срок, чтобы ответить на те вопросы, которые были заданы, ну как мне представляется. С момента сессии 3 декабря к 14-му февраля пройдет почти 2,5 месяца, то есть до сих пор пояснений особо нет. Ну и в этой связи, наверно корректным, уместным и правильным обсуждать его публично, максимально публично, раз не получается обсудить в рабочем порядке. Нас же как обычно призывают, если есть какие-то частные сложные вопросы, давайте в рабочем порядке на комиссиях обсудим. Два с половиной месяца почти к моменту сессии может пройти, не получается видимо у нас это обсудить. Тогда, сессия наверно.

        Кондратенко О. А. – 14 февраля на сессии планируется к внесению в «разном» данного вопроса, ну там не сужено, не по Джулаю, там в принципе по должникам. Георгий Викторович предоставил информацию, что он готов выступить и от судебных приставов тоже пришла кандидатура, которая будет именно уже просуженные вот эти вот задолженности на сессии озвучивать. У нас этот вопрос сформулирован, комиссия по бюджету обратилась к Асанцеву Д. В. с целью, чтобы это было всё рассмотрено на сессии. И вот вы на совете председателей на ближайшем, я полагаю, будете его вносить в повестку.
        Бурмистров А. С. – Сергей Валентинович, можно обратиться.

         Бондаренко С. В. – я бы хотел, чтоб мы все-таки проголосовали за повестку дня, а потом я предоставлю Вам ещё раз слово.
        Бондаренко С. В. – Тогда, голосуем за принятие повестки дня в целом без второго вопроса.
        Единогласно (3).

        Бондаренко С. В. – поэтому, переходя к первому вопросу, если у вас Александр Сергеевич, есть ещё точка зрения, вы можете её высказать, потому что как раз Георгий Викторович пришел…если можно точку зрения выскажите, и мы перейдем к рассмотрению повестки. Александр Сергеевич, вы первый. 

         Бурмистров А. С. – уважаемые коллеги, смотрите, вопрос взаиморасчетов между застройщиком и мэрией города – это вопрос, в том числе, обоснованности тех встречных претензий, которые предъявляются. Если мы посмотрим средства массовой информации, то насколько я понял публикации, суть их сводится к тому, что были у мэрии какие-то обязательства, которые якобы не были исполнены, в части там дорог, ну и там теплосетей или ещё чего… котельных и так далее и так далее. И вот эти обязательства, о которых говорится в СМИ, они имеют ссылку на договора, заключенные много-много лет назад между строительной компанией и мэрией. К сожалению, эти договора в отрытом доступе не находятся, ознакомиться с ними мне не удается, несмотря на то, что я специальные письма отправлю и, наверное, мы все смоги бы оценить обоснованность этих встречных претензий к мэрии, увидев эти договора и раз уж сегодня мы не обсуждаем этот вопрос в силу того, что уважаемого Алексея Юрьевича нет вот здесь, я бы вас попросил, Сергей Валентинович, запросить в комиссию договора, заключенные сторонами по площадке на «Просторном» или по площадкам, я не знаю, значит на «Плющихинском», чтобы мы могли эти договора увидеть и в этой дискуссии уже принимать участие с какой-то более такой содержательной позицией. А пока мы не понимаем о чем говорится. Ну, есть какие-то котельные, которые не построены, какие-то обязательства, которые вроде не выполнены…я вас прошу просто запросить эти документы. Я Георгия Викторовича прошу также предоставить по моему запросу эти бумаги. 
        Бондаренко С. В. – спасибо, я вас услышал. Сразу ответить прошу Георгия Викторовича, не входя в полемику. Очень кратко.

        Жигульский Г. В. – уважаемые депутаты, уважаемые коллеги, с уважением относимся ко всем депутатским запросам, внимательно их рассматриваем. Просто хотел бы вам напомнить, что договорные отношения между двумя субъектами ну не могут быть раскрыты третьей стороне без согласия обеих сторон. Алексей Джулай нам пока такое согласие не дал.
        Бурмистров А. С. – ну слушайте, он предъявляет нам претензии, на чём он их основывает? Ну что это такое, народную землю раздаем….мы не можем понять…

        Жигульский Г. В. – Александр Сергеевич, дайте мне договорить, что касается правомерности неправомерности требований, должны или не должны, позвольте это делать Арбитражному суду. Вот мы с вами квалифицированней органа не найдем.

        Бурмистров А. С. – да я умею читать документы, дайте мне их посмотреть. Не, ну подождите, ещё раз нам говорят, нам не показывают документы, на которые ссылаются. Сотни миллионов рублей отсуживают, покажите документы. Покажите эти договора, на основании которых эти все требования предъявляются. Ну что это такое, мы что клоуны здесь что-ли, ну депутаты городского совета?     
        Бондаренко С. В. – Александр Сергеевич, успокойтесь, этим вопросом занимается не только Александр Сергеевич и не только мэрия города Новосибирска, но и суды и прокуратура. Этот вопрос интересует не только вас.

        Бурмистров А. С. - да мы должны дать оценку, мы должны посмотреть…претензии предъявляют, а он - я не соглашаюсь…  
        Бондаренко С. В. – данный вопрос на комиссии не рассматривается. Игорь Сергеевич, прошу вас.
        Украинцв И. С. – я хотел бы как-то протокольно зафиксировать, что действительно комиссия, на которой апеллировал два с половиной месяца назад и Алесей Юрьевич и на сессии именно по этой причине этот вопрос не стал рассматриваться, ну по-большому счету опять профанируется и на сессию, к сессии походим, к февральской в подвешенном состоянии, и более того вопросов стало не только не меньше, их стало ещё больше. Вот по поводу этого проигранного суда по 400 миллионов рублей дорога, которая столько не стоит и почему именно таким образом поступают сейчас структурные подразделения мэрии, забирая исполнительные производства у федеральных приставов, то есть вопросов стало больше, а более того ещё на сегодняшнем мероприятии мы должны были обсудить и огромное количество самовольных строений, которые там в микрорайоне происходит и на другом «Плющихинском», где по факту вместо магазина строится газовая котельная, которая может привести  к техногенной катастрофе в городе Новосибирске. От этих вопросов получается убегает не только Алексей Юрьевич Джулай, с ним все понятно уже всем давно, но по большому счету и мы. Александр Сергеевич правильно заостряет вопрос, мы депутаты, замалчивая эту историю, становимся теми самыми соучастниками потенциального преступления или потенциальной катастрофы, поэтому, я считаю что это протокольно надо здесь зафиксировать, что Джулай не явился на комиссию, на которую должен был явиться. Поэтому мы этот вопрос рассматриваем на сессии, в рамках ли «разное», в рамках ли другого какого-нибудь вопроса, но мы обязаны заострить эту историю, чтобы избежать возможных последствий. Спасибо.
        Бондаренко С. В. – спасибо за замечание Игорь Сергеевич, но это можно не фиксировать протокольно, потому что его собственноручное заявление, оно у меня на руках и это и будет зафиксировано в протоколе.

        Антонов Р. В. – добрый день, уважаемые коллеги, я конечно сегодня очень удивлен поведением коллеги-депутата Джулая, потому что по сути он собрал нас здесь сегодня в этом зале и его неявка, это я считаю конечно неуважение не только к собравшимся депутатам, это неуважение вообще ко всем депутатам, ко всему Новосибирску, и прежде всего к мэрии города Новосибирска. Почему? Вот мы на сессии будем рассматривать, планируем рассматривать, в том числе отчет мэра города Новосибирска. Потеря полумиллиарда рублей из бюджета - это не повод выразить недоверие мэру города Новосибирска? Это ли не повод? И многие депутаты именно из-за этой истории проголосуют против, не поддержат мэра, потому что это безхозяйственность. Бюджет города потерял там такие огромные деньги. Что можно было сделать на эти суммы? Почему у нас, когда мэрия говорит, что не было претензий, буквально через неделю там появляется решение суда о том, что надо взыскать с мэрии 400 миллионов рублей и почему мэрия у нас отзывает исполнительные производства. Сегодня мы могли бы задать вопросы Джулаю, он бы объяснился, мы что-то бы поняли, потом бы уже, может быть не пришлось бы обсуждать этот вопрос на сессии и не был бы нанесен может быть дополнительный ущерб репутации мэрии города Новосибирска. Мэрия у нас в отношениях с Джулаем выглядит как безвольная тряпка и сегодня, и сегодня мы ещё раз в этом убедились, потому что на комиссии мы просто не рассматриваем…

        Бондаренко С. В. – ещё раз, мы этот вопрос сегодня не рассматриваем.

        Антонов Р. В. - этот вопрос вы сняли по сути, а могли бы обсудить его без Джулая. Джулай на следующую комиссию не придет, вы понимаете. Он вас не уважает, он не приходит на комиссию.

        Бондаренко С. В. – спасибо за точку зрения, переходим к вопросам комиссии. Также прошу придерживаться регламента, потому что мы уже проговорили, по крайней мере, точно полтора вопроса. 

1. СЛУШАЛИ: 
        Жигульского Г. В. – проинформировал  о  проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О ключевых показателях муниципального земельного контроля на территории города Новосибирска и их целевых значениях, индикативных показателях для муниципального земельного контроля на территории города Новосибирска» (первое чтение).
         Бондаренко С. В. – спасибо. У меня вопрос, у нас вот ключевыми показателями, мы накрываем их какими - то территориями, то есть районы или в целом как бы город? На чем формируется этот показатель?
         Жигульский Г. В. – муниципальный земельный контроль на территории города Новосибирска осуществляется нашим департаментом, действует на всей территории города в соответствии с графиком проверок, утверждаемых прокуратурой субъекта РФ ежегодно. Безусловным исполнением законодательства о поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, если вы знаете, что у нас на стартапе они освобождены от проверок контрольных органов, ну и в дальнейшем согласно федеральному законодательству не допускается в течение одного года нескольких проверок у субъекта малого и среднего предпринимательства разными контролирующими органами. За этим следит прокуратура. Поэтому формируется график проверок исходя из количества нарушений в том или ином районе, по тому или иному субъекту – это может быть и юридическое и физическое лицо и индивидуальный предприниматель.
          В случае поступлений жалоб, обращений о нарушении земельного законодательства наш департамент на это тоже реагирует, но осуществляет не проверку муниципального земельного контроля, а осмотр в данном случае земельного участка, на котором поступил сигнал о нарушениях и фиксируется уже другим актом, актом осмотра. Далее, эти документы, акты наших проверок направляются в Росреестр, именно они наделены правом федерального земельного контроля и наделены правом налагать или не налагать штрафные санкции на нарушителей, которых мы установили. В двух словах…
        Бондаренко С. В. – спасибо, вот есть показатель – доля устраненных нарушений обязательных требований от числа выявленных нарушений 65 %. Это много, мало? 
        Жигульский Г. В. – такой показатель, догадывались, что могут вопросы по нему появиться. Исходя из того, что привлечение к ответственности осуществляется не нами, мы только фиксируем факты, а федеральным органом Росреестром по НСО, то далеко не всегда фиксируемые нами нарушения приводят к привлечению их к ответственности. Исходя из процента привлечения их к ответственности, исходя из устранения нарушений, сроки в данном случае для устранения тоже им устанавливает Росреестр по НСО, мы провели аналитику, и у нас вот этот процент, 65 % устранения выявленных нарушений наблюдается на протяжении трех лет. Исходя из этого, предлагаем такой индикативный показатель использовать.      
        Бондаренко С. В. – спасибо, коллеги, есть ли ещё вопросы?
         Переходим к голосованию по проекту решения.                  
         Бондаренко С. В. – проект решения.
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях.

        Бондаренко С. В. – Если поправок и предложений нет, прошу голосовать за принятие проекта решения комиссии в целом.
   Единогласно (3).

   РЕШИЛИ: 
   Проект решения комиссии принять в целом.
2. СЛУШАЛИ: 
Тямина Н. А., Жигульского Г. В. – проинформировали по вопросу «О мерах, принимаемых для реализации неликвидного муниципального имущества, включаемого в Прогнозный план приватизации».
Бондаренко С. В. – спасибо Георгий Викторович, вас слушать можно бесконечно. Коллеги, есть ли вопросы к Георгию Викторовичу? У меня есть вопросы и предложения. На самом деле, я бы не стал, так сказать, так смотреть на этот вопрос, что мы не найдем никого и т. д… На самом деле бомбоубежища – штуки интересные. Одно из них… 

Жигульский Г. В. – их нельзя сдавать в аренду, прошу прощения, уточню…
Бондаренко С. В. – а что с ними можно делать?

Жигульский Г. В. – просто содержать и ждать пока, не дай бог, наступит чрезвычайная ситуация.

Бондаренко С. В. – хорошо, отойдем от этих объектов, хотя пример как используется бомбоубежище под площадью Калинина, наверно все мы знаем…

Жигульский Г. В. – оно видимо статуса такого не имеет...
Бондаренко С. В. – тем не менее, это было бомбоубежище, а сейчас это прекрасный развлекательный центр для детей. Если кто не заходил, зайдите посмотрите. Вся молодежь там. Это первое. Второе, вы назвали цифру 1325 объектов и подвалов…
Жигульский Г. В. – это не все подвалы, это те объекты, за которые мы осуществляем платежи и взносы на капитальный ремонт. То есть они находятся в многоквартирных домах, не обязательно подвалы, цоколи, это могут быть любой этаж.

Бондаренко С. В. – вы знаете, в этой ситуации смущает как раз то, что разрушение подвалов вообще, то есть, если мы за ними не ухаживаем, то идет процесс разрушения, а значит, дом может сползти ниже своего нуля,  к сожалению, такие примеры есть, поэтому совсем не обращать на это внимание нельзя. Любая форма…
Жигульский Г. В. – извините Сергей Валентинович, скажу, что все имущество муниципальной казны оно обязательно страхуется в страховой компании. Потому в случае наступления страховых случаев – потопов, пожаров, чего-то ещё, мы их восстанавливаем за счет средств страховой компании.

Бондаренко С. В. – то есть, в принципе, будем ждать страхового случая? Тем не менее, я бы все-таки в этой ситуации услышал Николая Андреевича, он на своем округе так сказать, наверно знает, о чем говорит, у меня тоже такие подвалы имеют место, все-таки подумать о очистке подвалов и гидроизоляции их, а значит о сохранении подвалов и их домов. Возможно, это потом пойдет в уменьшении стоимости при продаже. Может быть даже какие-то такие. Просто нужно над этим подумать, может быть у нас 50 депутатов, может быть мы разделим эти тысячи подвалов, по 20 на брата, мы пойдем посмотрим. Департамент по имуществу, не только вам должны давать задания, давайте мы посмотрим и каждый может быть какие-то свои рекомендации дадим, потому что на самом деле не нужно забывать, пугаете всех мышами и крысами, тараканами, но вы их дарите нашим избирателям взамен. Об этом не надо забывать.
Мухарыцин А. М. – нет, ну Сергей Валентинович прав абсолютно.

Чернышев П. А. - Сергей Валентинович, вот вы достаточно такую острую тему подняли по поводу подвалов…
Бондаренко С. В. – это Николай Андреевич, я только так сбоку…

Чернышев П. А. – Николай Андреевич, безусловно. На самом деле, есть ещё один инструмент на как это может привести более-менее в какой-то приемлемый вид. Да, есть капитальный ремонт, который в том числе подразумевает и ремонт подвала как такового, но не столько состояние самого подвала, сколько состояние коммуникаций наверное вызывает большую обеспокоенность. Потому что коммуникации в первую очередь и создают ту сырую, негативную, плохую санитарную обстановку, которая приводит к порче, в том числе и муниципального имущества и общего имущества собственников. Поэтому, может быть, как вариант перечень этих подвалов, скажем так подготовить, подытожить, может быть даже посмотреть и подумать над тем, что есть возможность такая – перенос срока капитального ремонта. Конечно, это не всегда получается сделать, но тем не менее это возможно и Правительство НСО там есть определенная комиссия при министерстве жилищно-коммунального хозяйства и строительства, которая рассматривает эти вопросы. Макарчик председатель замминистра и соответственно, таким может быть путем пойти?

Жигульский Г. В. – услышал вас. Уверяю вас мы эту возможность тоже используем. Беда несколько в другом - если по помещениям подвальным проходят коммуникации, как вы правильно выразились, то они имеют прямо все признаки общедомовой собственности, да, и должны по идее быть в собственности самих жильцов. Но, опять же повторюсь, кто хотел забрать подвалы, с удовольствием передали, люди уже научились и гораздо проще иметь одного даже не арендатора, а, тем более, что там никого и нет, им спокойно и тихо, ну плательщика за эти подвалы за коммунальные услуги, за тепло, за капитальный ремонт, как говорится, мэрия очень хороший в этом смысле партнер. 
Безусловно, в ходе капитального ремонта многоквартирных домов, аварийных домов, подвалы тоже ремонтируются, коммуникации ремонтируются, в том числе и наши помещения, которые находятся в казне. Беда в другом бывает, так сказать, если интересно будет - покажу, подрядчики, которые побеждают на этих аукционах по проведению капитальных ремонтов видимо считают, что раз это ничьё, то так сказать, то можно к нему относиться по-разному. Иногда, трубы прокладываются в наши дверные проемы, которые теперь закрыть нельзя, в общем, всякие чудеса бывают. Но, однозначно мы то учитываем и у нас есть понимание с департаментом энергетики и ЖКХ какие подвалы мы за счет этого фонда, областного и федерального, за счет которого ремонтируются аварийные дома, приводим в нормативное состояние. К сожалению, далеко не все они у нас находятся в аварийных домах, эти подвалы. Но могут их сделать аварийными, если с ними ничего не делать, безусловно. И здесь, я разделяю вашу озабоченность, поверьте наш департамент наверно больше всех заинтересован, что их привели в божеский вид, в этом случае точно смогли бы сдать в аренду и соответственно бюджет вместо расходов получал бы доходы. Для этого нужно сначала найти денежку, так сказать для старта. А дальше, если получится изыскать в бюджете города какую-то сумму, давайте попробуем её за нами закрепить, мы покажем, как эффективно мы её использовали, ну какой-то получили эффект, не обязательно это может быть большая сумма. Конечно, если умножать эти метры, а их там 200 тысяч с лишним хотя бы на сто рублей, то будет больно, да, по деньгам. Готовы показать, как мы умеем приводить их в нормативное состояние, с большим удовольствием, было бы финансирование.

Чернышев П. А. – Сергей Валентинович, ещё два слова. В дополнение. Вот чтобы сделать, например, капитальный ремонт все срока, для начала, вот Георгий Викторович говорил, необходимо вложить денежку во что в первую очередь в проведение экспертизы того, что подвал находится в аварийном состоянии, не в ограниченно-работоспособном, а именно в аварийном. Поэтому, может быть действительно есть смысл, скажем так, предусмотреть возможность проведения нескольких скажем так экспертиз, Георгий Викторович, если можно, может быть это можно было оценить, скажем так, пробно несколько подвалов взять и скажем вот по ним можно принять решение экспертизы как аварийное и выделить средство для того, чтобы эту экспертизу провести и направить документы в департамент ЖКХ и соответственно на комиссию в министерство.
Жигульский Г. В. – видите, установление аварийности подвала не позволит нам признать дом аварийным, поэтому тратить деньги на это, наверное, не сильно правильно. Что касается осмечивания работ, у нас есть специалисты в подведомственном муниципальном предприятии, поскольку именно он охраняет и поддерживает все объекты казны, поэтому вот эти вот суммы, которые я давал – взносы за коммунальные платежи и взносы на капитальный ремонт осуществляется за счет бюджетных средств, но есть очень большое количество объектов, которые закреплены в хозяйственное ведение за нашим подведомственным МУПом и вот они то как раз находятся в хорошем состоянии, потому что он как муниципальное предприятие заинтересован в том, чтобы они приносили доход в первую очередь так сказать. Но, денежных средств этого МУПа безусловно не хватит на все объекты и правда после завершения реформы с МУПами и ГУПами к 2025 году, он у нас превратится в муниципальное казенное учреждение и мы с вами все эти расходы переложим на бюджет, ну как и доходы правда, которые он получал. Поэтому, там ещё нам предстоит научиться работать и оперативно реагировать, чтобы появление новых объектов в казне всегда было подкреплено финансированием, хотя бы на их охрану, да уж не о чем- то хорошем.
Мухарыцин А. М. – Георгий Викторович уже сказал, какие по капитальному ремонту возможно отремонтировать подвалы. Но то, что угроза жизни и здоровью.. а вот так вот, подвал здесь подвал там, не получится. Может быть, направить всем нашим домам, где такие подвалы, предложения. Потом, какие отказались какие взяли, потом уже следующий вопрос, как вы говорили…(не слышно, депутат не включил микрофон)
В конце концов, все равно их можно будет кому-то продать за минимальную уже стоимость. Понимают, что если сегодня они возьмут такие подвалы, им надо будет вкладывать деньги, плюс ещё платить за отопление, капитальный ремонт…(не слышно, депутат не включил микрофон).
Жигульский Г. В. – услышал вас, мы такую работу проводили, сейчас не вспомню в каком году, просили администрации районов, направляли соответствующие письма, ну чтобы через ТОСы …
Тямин Н. А. – 2012-2013 годы.

Жигульский Г. В. – да, через ТОСы вот эти предложения, мы даже приложили рыбу искового заявления к мэрии, так сказать, ребятки, вы только вставьте свои наименования и в суд и мы вам все отдадим. Теперь мы нашли возможность и без суда, как говорится, отдавать, но теперь желающих нет. Кто хотел – забрал конечно. Возможно обратившись еще раз…
Тямин Н. А. – очередную волну запустить, попытка - не пытка.

Жигульский Г. В. – я услышал, мы это сделаем.

Бондаренко С. В. – позвольте мне несколько слов. Во-первых, мы в конце 2020 года,  прям декабрем делали запрос на Георгия Викторовича и прям по районам была рассылка, правда она не на 1200 объектов, а то, что у нас в «Прогнознике».  Поэтому, я думаю, что Георгий Викторович, первое, вы должны проникнуться вместе с нами этой проблемой…
Жигульский Г. В. – очень сильно проникаюсь, я каждый год подписываю договоры и платежки эти…

Бондаренко С. В. – у нас реально должна быть информация, у коллег депутатов о наличии каких-то вот локаций в подвалах, потому что точно совершенно каждому из нас приходят – дайте спорт в каком-нибудь подвале, дайте какую-нибудь общественную организацию под детей инвалидов. К каждому из нас приходят, а мы даже не знаем, какие эти подвалы есть и в каком они состоянии. Если у нас хотя бы был такой список, не только то, что в Прогнозном плане, а то, что в целом есть. Мы бы хотя бы как то так могли бы ориентироваться, потому что я уверен, что все мы теряемся, а идите к Георгию Викторовичу и в конечном итоге они так и идут и ни у кого ничего не получается. Поэтому, давайте как то занавесочку приоткроем, посмотрим.
Жигульский Г. В. – давайте, вы запросите, в каком виде вам информацию предоставить, по округам…по округам будет сложнее, по районам сделаем.

Бондаренко С. В. – только расширенную.
Жигульский Г. В. – да, можно все объекты казны прямо разложить, с описанием и как говорится, может быть даже фотографии у нас найдутся объектов, чтоб привязка была.

Бондаренко С. В. – коллеги-депутаты, мы согласны с данным вариантом так сказать раскрытия информации более полной.

Жигульский Г. В. – это не тайна.

Бондаренко С. В. – ну она не тайна, ну она у вас. Для вас не тайна, для нас это…

Жигульский Г. В.  – поймите, какое третье лицо…это только мы, чт касается Александра Сергеевича - ни один договор аренды у нас не содержит требование строительства автомобильных дорог, ни один. Что Джулая, что не Джулая…Это не предусмотрено Земельным Кодексом РФ. Что он (Бурмистров А. С.) хочет изучать, я не знаю. Оценку давать чему, я не знаю. Есть Арбитражный суд, ребята давайте доверимся тому, кто должен рассудить, да?...дело то возбуждено, но ещё в августе прошлого года, возбуждено по факту превышения неустановленными лицами мэрии своих полномочий. Почему-то кажется прокуратуре, что мы отозвали исполнительные листы не законно. Мы не разделяем их мнения.
Тямин Н. А. – Георгий Викторович, вас можно действительно слушать бесконечно, часа 2-3,5, вы классный оратор, честно. Я сегодня ждал, если честно, вы знали, что этот вопрос будет, что от департамента будут звучать какие-то предложения выхода из этой ситуации. Получается, что депутаты вносят предложения, как выйти из этой ситуации. Но это так, маленькая ремарка. Вот Александр Владимирович (Веселков) у нас сейчас присутствует на комиссии, он сидит и думает «господи, боже мой, о чем они там сидят говорят, когда у нас дыры там там и там. А это вроде как пустяковый вопрос». Не пустяковый это вопрос! Не пустяковый. По одной простой причине, что уже реально существует несколько домой в Ленинском районе, где установлено из-за постоянного нахождения сырости, правильно сказали коммуникаций, когда управляющая компания засоры устраняет путем выбивания пробки и все это находится в подвале, никто за этими подвалами не следит и не контролирует.  Как один из вариантов, чтобы волну очередную запустить, я считаю, что если депутатам направить эту информацию, возможно, где-то какой-то десяток- полтора подвалов и пойдёт. Ну, знаете не ошибается тот, кто ничего не делает. Ну нам нужно этот вопрос двигать. Георгий Викторович, пожалуйста, ну не нельзя на этот вопрос вот там, мы имеем положительное сальдо, то есть типа сдача в аренду и там всё остальное, штрафы мэрия города Новосибирска оплачивает страшную сумму, я боюсь её назвать. Штрафов за всё. Но основной лидер там конечно департамент дорожного строительства. Я ещё хотел вот, Александр Михайлович сбавил обороты, а это тоже в эту же казну.

           У нас, Сергей Валентинович, пользуюсь случаем там в марте, неважно когда, у нас ещё куча квартир стоит муниципальных, на которые у нас денег не хватает отремонтировать и нам всем дружно проехались по этому месту, что мы там продадим сейчас квартиру трёхуровневую и нам этих денежных средств хватит на того, чтобы отремонтировали квартиру и отдали очередникам. Вот мы какой бы  вопрос не коснулись, везде вот денег нет вот денег нет, ну давайте какой-то блок  мы будем брать, снимать с повестки дня вопрос и двигаться вперёд. И опять же, чтоб не быть голословным, три года подряд говорил про конечные остановочные пункты, наконец-то мэрия услышала, наконец-то выделили ежегодно по 10 000 000 руб и  мы частями сейчас приводим в порядок конечно-остановочные пункты. Ну, давайте здесь мы тоже найдём и примем волевое решение, чтоб из бюджета города выделялись какие-то денежные средства, пускай небольшие, ну чтобы  по 5-10 подвалов  в городе Новосибирске или там принципиально вы абсолютно правы по бомбоубежищам, кстати, вот я не имел их основными, мы может быть тоже сдвинемся с мёртвой точки и уже в бюджете будет постоянно защищенная строчка, пускай те же самые 10 условно говоря 10 000 000 руб. и вы по крайней мере можете выйти в любой, в том числе и фискальный орган, который к вам приходит строжится, с ответом о том, что да, вот выделено из бюджета, сколько можем, вот это и это делаем. Меня беспокоит бездействие. Вот честно, без обид, спасибо. 
           Жигульский Г. В. – действовать хорошо, когда деньги есть, поэтому с большим удовольствием при выделении нашему департаменту любой суммы, мы докажем что эффективно можем их использовать.

            Бондаренко С. В. - в общем, планы без денег – это фантазии. Ладно коллеги, я думаю, что нам пора подходить к завершению рассмотрения данного вопроса, всё-таки я прошу вас повторно предоставить информацию в комиссию с разбивкой по возможности, ну давайте по районам, ну только она должна быть более расширенная. 
           Жигульский Г. В. – все объекты казны, подвалы, не подвалы, все вам дадим, чтобы у вас полная картина была.

            Бондаренко С. В. - и мы будем каким-то образом информировать депутатов, для того чтобы у них был какой-то сигнал к действию. Итак, благодарю вас. Если ещё какие-то предложения?

            Тямин Н. А. – есть предложение, Сергей Валентинович.  Если коллеги поддержат и  вы как председатель в том числе, что всё-таки в решении комиссии принять решение рекомендовать и обратиться в департамент финансов
             Веселков А. В. – нет, не к нам, к мэру.

             Тямин Н. А. - чтобы предусматривали денежные средства. Хорошо, я думаю юристы нам помогут, я извиняюсь, возможно я так словоблудием занимаюсь каким-то, но думаю юристы нам помогут. Смысл понятен, приношу свои извинения. 
             Бондаренко С. В. – согласны? Значит, я попытаюсь сформулировать проект решения. 
            Бондаренко С. В. – проект решения.
1. Принять информацию к сведению.
2. Обратиться к мэру города Новосибирска с просьбой рассмотреть возможность выделения бюджетных ассигнований департаменту земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска на проведение ремонтно-восстановительных работ в отношении имущества, включенного в Прогнозный план приватизации и не реализованного с торгов более 3 раз подряд, расположенного в подвальных и цокольных этажах.
Единогласно (3).
  РЕШИЛИ: 
Проект решения комиссии принять в целом.
Председатель комиссии                                                                       С. В. Бондаренко

Секретарь комиссии                                                                             Н. Ю. Малахова 
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