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ПРОТОКОЛ 

заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 

	13 апреля 2022 года
	№ 24



Председательствующий: Атякшев И. А.
Присутствовали члены комиссии: Беспечная И. П., Воронина Е. А., Пирогова Х. В. 
[bookmark: _GoBack]Отсутствовали члены комиссии: Андреев Г. А. (производственная необходимость), Люмин В. И. (производственная необходимость), Чернышев П. А. (производственная необходимость).   
Приглашенные: Захаров Г. П. - первый заместитель мэра города Новосибирска; Скатов А. В. – заместитель мэра города Новосибирска; Тыртышный А. Г. - заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска; Кудрявцев С. А. – начальник департамента организационно-контрольной работы мэрии города Новосибирска; Макарухина А. Н. – заместитель начальника департамента правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска; Горбунова Е. В. – начальник управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска; Кондратенко О. А. - начальник управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Вахрамеева Ю. Н. - заместитель начальника управления - начальник социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Баринова Ю. Д. - консультант отдела правового обеспечения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Кузьминова Ю. Н. – консультант социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Нетисова И. Э. - аудитор контрольно-счётной палаты города Новосибирска; Можейкина И. И. - инспектор контрольно-счётной палаты города Новосибирска; представитель прокуратуры города Новосибирска.

П О В Е С Т К А   Д Н Я 
                                                                                                                                  
	1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в пункт 1.2 Порядка организации и проведения в городе Новосибирске общественных обсуждений и публичных слушаний в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности, определенного решением Совета депутатов города Новосибирска от 20.06.2018 № 640» (первое чтение)  

	Докладчик:
	
	

	Кондратьев
Алексей Валерьевич

	-
	заместитель мэра города Новосибирска - начальник департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска



	2. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Профилактика правонарушений на территории города Новосибирска», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 09.11.2021 № 3914»   

	Докладчик:
	
	

	Шадринцев 
Андрей Степанович
	-
	начальник управления мэрии города Новосибирска по взаимодействию с административными органами 



Атякшев И. А. – уважаемые коллеги время 12-00, начинаем 24-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению. Предлагаю принять повестку дня за основу. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Уважаемые коллеги, есть предложения, дополнения к повестке дня? 
У меня есть два предложения. Первое, по третьему вопросу повестки дня предлагаю заменить докладчика. Вместо Куценко Сергея Андреевича – начальника департамента по чрезвычайным ситуациям и взаимодействию с административными органами мэрии города Новосибирска будет докладывать Шадринцев Андрей Степанович – начальник управления мэрии города Новосибирска по взаимодействию с административными органами. 
Второе, предлагаю снять с рассмотрения на сегодняшнем заседании комиссии второй вопрос повестки дня: «О предложении о реализации Советом депутатов города Новосибирска права законодательной инициативы в форме внесения в Законодательное Собрание Новосибирской области проекта закона Новосибирской области «О внесении изменений в статью 10.1 Закона Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» в связи с необходимостью его дальнейшей проработки. 
Если нет возражений, предлагаю принять повестку дня в целом, с учётом моих предложений. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Повестка дня принята в целом, с учётом предложений Атякшева И. А.
Атякшев И. А. – уважаемые коллеги, переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 
Кондратьева А. В., который доложил, что рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 14.03.2022 № 58-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Уточнил, что статьёй 7 указанного Федерального закона установлены особенности осуществления градостроительной деятельности в 2022 году, в том числе ограничен до 1 месяца срок проведения публичных слушаний или общественных обсуждений по проектам генеральных планов, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории, проектам, предусматривающим внесение изменений в один из указанных утвержденных документов. Подчеркнул, что принятие рассматриваемого проекта решения Совета не потребует дополнительных финансовых затрат из бюджета города Новосибирска, отмены, приостановления, изменения решений Совета депутатов города Новосибирска (городского Совета Новосибирска) либо принятия иных решений Совета депутатов города Новосибирска. Сообщил членам комиссии, что проект решения не подлежит оценке регулирующего воздействия. 
Атякшев И. А. – коллеги, есть вопросы к докладчику, выступления? 
Тыртышный А. Г. – Алексей Валерьевич, время размещения указанных в Вашем выступлении нормативных градостроительных документов на площадке «Электронная демократия» меняется, сокращается?
Кондратьев А. В. – да, если ранее указанные документы размещались на площадке «Электронная демократия» на 2 месяца, то сейчас будут размещаться на 1 месяц. Вся процедура общественных обсуждений (публичных слушаний) должна быть завершена за 1 месяц. Отмечу, что речь идёт о проектах планировки или межевания территории. Это не вопросы отклонений от предельных параметров разрешённого строительства, которые чаще всего рассматриваются в больших объёмах. 
Тыртышный А. Г. - проектов правил землепользования и застройки это не касается?
Кондратьев А. В. – нет.
Атякшев И. А. – Светлана Викторовна, пожалуйста.
Каверзина С. В. – ко мне обращаются мои избиратели с этим вопросом, и я хочу задать его Вам. Правда ли, что, согласно федеральному законодательству, могут вообще отменить общественные обсуждения (публичные слушания)?
Кондратьев А. В. – уже действует постановление Правительства Новосибирской области, в соответствии с которым при приведении документов градостроительного регулирования в соответствие с генеральным планом можно не проводить общественные обсуждения (публичные слушания). Однако мы стараемся использовать такую возможность разумно, и на сегодняшний день подобных решений не принимали. На наш взгляд есть территории, по которым невозможно не проводить общественные обсуждения (публичные слушания). Для города Новосибирска это, например, территория Затона, или Лесоперевалки, территории Советского района, но есть рабочие моменты, связанные, например, с изменением конфигурации земельного участка. В этом случае мы считаем, что это техническая процедура и проводить по таким вопросам общественные обсуждения (публичные слушания) не имеет смысла. Думаю, что комиссионно будем решать проводить или не проводить общественные обсуждения (публичные слушания). Территории будем обсуждать в любом случае.
Атякшев И. А. – Хельга Вадимовна, пожалуйста.
Пирогова Х. В. – Вы сказали, что в связи с экономической ситуацией сократили срок проведения общественных обсуждений (публичных слушаний) с 2 месяцев до 1 месяца. За счёт чего будет экономия? Должна быть какая-то оптимизация. В данном случае происходит оптимизация чего?
Кондратьев А. В. – экономическая оптимизация процесса строительства заключается в сокращении административных процедур от момента получения земельного участка до получения разрешения на строительство, строительства и продажи квартир гражданам. 
Воронина Е. А. – обсуждается ли вопрос возврата проведения общественных обсуждений (публичных слушаний) в очном формате?
Кондратьев А. В. - постановлением Правительства Новосибирской области от 18.03.2020 № 72-п на территории Новосибирской области с 18 марта 2020 года введён режим повышенной готовности. Данный режим не отменён, и действует в настоящее время. Будут соответствующие изменения в постановление Правительства Новосибирской области, мы вернёмся в обычный, очный режим проведения общественных обсуждений (публичных слушаний).
Воронина Е. А. – сами вы инициаторами не выступаете?
Кондратьев А. В. – не хотелось бы выступать в разрез с действующим постановлением Правительства Новосибирской области.
Атякшев И. А. – коллеги, есть ещё вопросы? Светлана Викторовна, пожалуйста.
Каверзина С. В. – в связи с произошедшей ситуацией на одном из заседаний комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки города Новосибирска, когда заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска требовал принять незаконное решение, ссылаясь на то, что надо помогать предпринимателям, хочу Вас спросить насколько Вы готовы противостоять подобным случаям, когда комиссии предлагается нарушить регламент, ссылаясь на то, что в противном случае пострадают предприниматели?
Кондратьев А. В. – я не понимаю, в чём будет заключаться помощь предпринимателю, если муниципалитет при этом нарушит действующее законодательство. Могу Вас уверить, что комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки города Новосибирска в своей предыдущей работе не допускала никаких нарушений регламента, действующего законодательства, и впредь не собирается этого делать.
Атякшев И. А. – коллеги, ещё вопросы? Выступления? Если нет вопросов и выступлений, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Решение принято.


2. СЛУШАЛИ:
Шадринцева А. С., который доложил, что проект постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Профилактика правонарушений на территории города Новосибирска», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 09.11.2021 № 3914» разработан в связи с необходимостью приведения объёма финансирования муниципальной программы в соответствие с решением Совета депутатов города Новосибирска от 22.12.2021 № 246 «О бюджете города Новосибирска на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов». Подчеркнул, что предлагаемые изменения не повлекут за собой изменения целевых индикаторов, задач и целей муниципальной программы.
Атякшев И. А. - коллеги, есть вопросы к докладчику, выступления? Если нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Решение принято.

Атякшев И. А. – коллеги, повестка дня исчерпана. 24-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению объявляю закрытым. Спасибо за работу.


Председательствующий                                                                           И. А. Атякшев


Секретарь                                                                                                     Д. М. Исаков
