



ПРОТОКОЛ 
заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 

	24 марта 2021 года
	№ 9



Председательствующий: Атякшев И. А.
Секретарь заседания: Исаков Д. М.
Присутствовали: Андреев Г. А., Беспечная И. П., Бойко С. А. (пришёл после принятия повестки дня), Воронина Е. А., Каверзина С. В., Люмин В. И., Пирогова Х. В., Чернышев П. А. 
Приглашенные: Захаров Г. П. - первый заместитель мэра города Новосибирска, Скатов А. В. – заместитель мэра города Новосибирска, Тыртышный А. Г. - заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска, Кудрявцев С. А. – начальник департамента организационно-контрольной работы мэрии города Новосибирска, Бутко Р. В. - заместитель начальника отдела по правовой работе с Советом депутатов города Новосибирска управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска, Зеленская А. С. – начальник управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска, Горбунова Е. В. – заместитель начальника управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска – начальник нормативно-правового отдела, Кондратенко О. А. - начальник управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска, Вахрамеева Ю. Н. - заместитель начальника управления - начальник социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска, Баринова Ю. Д. - консультант отдела правового обеспечения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска, Кузьминова Ю. Н. – консультант социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска, Нетисова И. Э. - аудитор контрольно-счётной палаты города Новосибирска, Можейкина И. И. - инспектор контрольно-счётной палаты города Новосибирска, представитель прокуратуры города Новосибирска.

П О В Е С Т К А   Д Н Я 
                                                                                                                                  
	1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в пункт 3 решения Совета депутатов города Новосибирска от 20.05.2020 № 971 «О внесении изменений в Порядок организации и проведения в городе Новосибирске общественных обсуждений и публичных слушаний в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности, определенный решением Совета депутатов города Новосибирска от 20.06.2018 № 640» (первое чтение)


	Докладчик:
	
	

	Трубников
Сергей Михайлович
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по градостроительству



Атякшев И. А. – уважаемые коллеги время 09-40, предлагаю начать 9-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению. Уважаемые коллеги, всем в установленные сроки были направлены повестка дня, материалы к заседанию комиссии, все с ними имели возможность ознакомиться, поэтому предлагаю принять повестку дня сразу в целом. Кто за? «За» - единогласно (Андреев Г. А., Атякшев И. А., Беспечная И. П., Воронина Е. А., Каверзина С. В., Люмин В. И., Пирогова Х. В., Чернышев П. А.). 
Атякшев И. А. – уважаемые коллеги, переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 

Трубникова С. М.  - о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в пункт 3 решения Совета депутатов города Новосибирска от 20.05.2020 № 971 «О внесении изменений в Порядок организации и проведения в городе Новосибирске общественных обсуждений и публичных слушаний в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности, определенный решением Совета депутатов города Новосибирска от 20.06.2018 № 640». Трубников С. М. доложил, что рассматриваемым проектом решения Совета депутатов города Новосибирска предлагается сократить с 30.06.2021 года до 31.03.2021 года период действия норм временного характера, устанавливающих положения, согласно которым по проекту правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории (в случае подготовки в составе проектов планировки территории) и проектам, предусматривающим внесение изменений в указанные документы, будут проводиться общественные обсуждения, а не публичные слушания. Вместе с тем проинформировал членов комиссии, что, по его сведениям в настоящее время Правительством Новосибирской области подготовлен проект постановления Губернатора Новосибирской области, которое будет вносить изменения в постановление Губернатора Новосибирской области от 27.03.2020 № 43 «О принятии дополнительных мер по защите населения и территории Новосибирской области от чрезвычайной ситуации» в части продления периода действия дополнительных мер по защите населения и территории Новосибирской области от чрезвычайной ситуации до конца апреля 2021 года. Пояснил, что на сессии Совета депутатов города Новосибирска рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска предлагается принять в первом чтении с установлением срока внесения к нему поправки, которая будет приводить период действия норм временного характера, согласно которым по проекту правил землепользования и застройки, проектам планировки территории, проектам межевания территории (в случае подготовки в составе проектов планировки территории) и проектам, предусматривающим внесение изменений в указанные документы, будут проводиться общественные обсуждения, а не публичные слушания, в соответствие с подготовленными изменениями в постановление Губернатора Новосибирской области от 27.03.2020 № 43 «О принятии дополнительных мер по защите населения и территории Новосибирской области от чрезвычайной ситуации», продлевающими период действия дополнительных мер по защите населения и территории Новосибирской области от чрезвычайной ситуации до конца апреля 2021 года.   
 Атякшев И. А. – уважаемые коллеги, у кого есть вопросы к докладчику, выступления?  
Каверзина С. В. – мы все понимаем, что ограничения будут сняты после выступления Президента Российской Федерации Путина В. В., которое запланировано на первые числа апреля. Есть ли смысл вносить изменения?
Беспечная И. П. – почему мы не можем сейчас принять этот проект решения Совета депутатов города Новосибирска? Что принципиально изменится? На что это отрицательно повлияет?
Каверзина С. В. – мы же понимаем, что проекты планировки территории не сразу же после Генерального плана города Новосибирска будут вынесены на рассмотрение на публичных слушаниях. Нужно время, чтобы их вынести на публичные слушания.  
Атякшев И. А. – коллеги, есть ещё вопросы? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто за? «За» - единогласно. 

Решение принято.

Атякшев И. А. – на этом повестка дня исчерпана. Уважаемые коллеги, спасибо за работу. 9-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению объявляю закрытым.


[bookmark: _GoBack]Председательствующий                                                                           И. А. Атякшев


Секретарь заседания                                                                                   Д. М. Исаков
