

4

ПРОТОКОЛ 
заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 

	26 июня 2023 года
	№ 39



Председательствующий: Атякшев И. А.
Присутствовали члены комиссии: Андреев Г. А., Беспечная И. П., Воронина Е. А., Люмин В. И., Чернышев П. А. 
Отсутствовала член комиссии: Пирогова Х. В. 
Приглашенные лица, присутствовавшие на заседании: Захаров Г. П. – заместитель мэра города Новосибирска; Скатов А. В. – заместитель мэра города Новосибирска; Тыртышный А. Г. – заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска; Тямин Н. А. – заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска; Бондаренко С. В. – депутат Совета депутатов города Новосибирска; Любавский А. В. – депутат Совета депутатов города Новосибирска; Сюзяев Р. Ю. – директор муниципального автономного учреждения города Новосибирска «Городской центр цифровой трансформации»; Кудрявцев С. А. – начальник департамента организационно - контрольной работы мэрии города Новосибирска; Лукьянова Ю. В. – начальник отдела по правовой работе с Советом депутатов управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска; Кондратенко О. А. – начальник управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Вахрамеева Ю. Н. – заместитель начальника управления – начальник социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Баринова Ю. Д. - консультант отдела правового обеспечения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Кузьминова Ю. Н. – консультант социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Нетисова И. Э. – аудитор контрольно-счётной палаты города Новосибирска; Можейкина И. И. – инспектор контрольно-счётной палаты города Новосибирска. 

П О В Е С Т К А   Д Н Я 
                                                                                                                                 
	1. Об информации о деятельности департамента связи и информатизации мэрии города Новосибирска в первом полугодии 2023 года, в том числе о перспективах деятельности муниципального автономного учреждения города Новосибирска «Городской центр цифровой трансформации»

	Докладчик:
	
	

	Горнштейн
Александр Анатольевич
	-
	начальник департамента связи и информатизации мэрии города Новосибирска



	2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О досрочном прекращении полномочий депутатов Совета депутатов города Новосибирска Бойко С. А., Пироговой Х. В.»

	Докладчик:
	
	

	Атякшев
Игорь Александрович
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению



	3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об организации работы с избирателями на избирательных округах № 40, № 49»

	Докладчик:
	
	

	Атякшев
Игорь Александрович
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению



Атякшев И. А. – уважаемые коллеги добрый день, время 12-00, начинаем 39-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению. Предлагаю принять повестку дня за основу. 
Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Уважаемые коллеги, есть предложения, дополнения к повестке дня?
У меня есть предложение. Предлагаю дополнить повестку дня двумя вопросами. 
Первый: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О досрочном прекращении полномочий депутатов Совета депутатов города Новосибирска Бойко С. А., Пироговой Х. В.». 
Второй: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об организации работы с избирателями на избирательных округах № 40, № 49».
Докладчиком по данным вопросам выступлю я.
Если нет возражений, предлагаю принять повестку дня в целом, с учётом моего предложения. 
Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Повестка дня принята в целом, с учётом предложения Атякшева И. А.

Атякшев И. А. – уважаемые коллеги, переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 
Горнштейна А. А., который информировал членов комиссии о деятельности возглавляемого им департамента связи и информатизации мэрии города Новосибирска в первом полугодии 2023 года, а также сообщил о перспективах деятельности учреждённого 27.02.2023 муниципального автономного учреждения города Новосибирска «Городской центр цифровой трансформации».
Атякшев И. А. – Александр Анатольевич, Вы сказали в своём выступлении, что идёт набор сотрудников в муниципальное автономное учреждение города Новосибирска «Городской центр цифровой трансформации». Какой штат сотрудников предусмотрен для учреждения?
Горнштейн А. А. – штатное расписание муниципального автономного учреждения составляет 15 человек.    
Атякшев И. А. – коллеги, есть ещё вопросы к докладчику? Пожалуйста, Георгий Андреевич.
Андреев Г. А. – Александр Анатольевич, скажите, пожалуйста, появились ли у вас сотрудники, которые занимаются информационной безопасностью? Известно, что наш вероятный противник умнеет, изучает всё, что мы делаем в области защиты информации и информационных систем, совершенствует свои навыки. Не получится ли так, что, занимаясь цифровой трансформацией мы получим слабые места, которые могут быть взломаны?   
Горнштейн А. А. – у нас в мэрии есть очень высоко квалифицированный специалист в области информационной безопасности. Это мой второй заместитель Пётр Евгеньевич Высоцкий. Он специалист очень высокого класса. Что касается программного обеспечения, минимальный набор программного обеспечения, который необходим для системной защиты у нас есть. Программное обеспечение установлено, настроено и работает. Также установлено оборудование от силовых структур, которое анализирует всё, что происходит в информационной сети, поэтому в этом смысле мы защищены. Что касается последних 4 инцидентов по информационной безопасности, 3 из них это случаи разгильдяйства со стороны обслуживающих структур – не были своевременно обновлены протоколы безопасности на тех ресурсах, где произошли проблемы, и 1 случай, когда, мы не смогли этого доказать, была умышленная попытка взлома сети. Человек успел все следы стереть, «закрыть». Сделано это было исключительно из каких-то «детских» побуждений: попробовать, посмотреть, что получится. Кстати, мировая практика показывает, что в 95% случаев взлома сети, это действия сотрудников внутри. Внешний сетевой периметр мэрии у нас закрыт хорошо, надёжно.      
[bookmark: _GoBack]Атякшев И. А. – коллеги, есть ещё вопросы, выступления? Александр Анатольевич, спасибо. Будем «держать руку на пульсе», и по мере необходимости приглашать Вас на заседание комиссии, чтобы Вы информировали членов комиссии, как идёт работа департамента связи и информатизации.  
Атякшев И. А.  – уважаемые коллеги, если вопросов и выступлений больше нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Решение принято.

2. СЛУШАЛИ:
Атякшева И. А., который информировал членов комиссии, что 23.06.2023 состоялось заседание комиссии по соблюдению лицами, замещающими муниципальные должности, ограничений, запретов и исполнению ими обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. Отметил, что основанием для проведения заседания явилась поступившая в комиссию информация, содержащаяся в представлении прокурора города Новосибирска об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции. Пояснил, что нарушение законодательства о противодействии коррупции выразилось в неисполнении депутатами Совета депутатов города Новосибирска Бойко С. А. и Пироговой Х. В. обязанности представления сведений о доходах в рамках декларационной кампании 2023 года.
Далее Атякшев И. А. пояснил, что по итогам рассмотрения информации комиссией по противодействию коррупции было принято решение установить, что в действиях депутатов Совета депутатов города Новосибирска Бойко С. А. и Пироговой Х. В. имеются признаки несоблюдения ограничений, запретов, неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в связи с чем комиссией было подготовлено заключение и направлено председателю Совета депутатов города Новосибирска для подготовки и рассмотрения проекта решения Совета депутатов города Новосибирска о досрочном прекращении полномочий депутатов Совета депутатов города Новосибирска Бойко С. А. и Пироговой Х. В.
Атякшев И. А. информировал членов комиссии, что рассматриваемым проектом решения Совета депутатов города Новосибирска предлагается досрочно прекратить полномочия депутатов Совета депутатов города Новосибирска Бойко С. А. и Пироговой Х. В.  в связи с утратой доверия, а срок вступления его в силу установить с 4.07.2023 в целях соблюдения трудового законодательства в отношении помощников указанных депутатов Совета депутатов города Новосибирска, работающих по срочному трудовому договору.
Далее Атякшев И. А. просил членов комиссии поддержать рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска. 
Атякшев И. А. – коллеги, какие будут вопросы, выступления? Пожалуйста, Елена Алексеевна.
Воронина Е. А. – формулировка «в связи с утратой доверия» это формулировка, которая подходит под данные действия депутатов?
Атякшев И. А. – совершенно верно.
Воронина Е. А. – а то, что не представлена информация, не представлены сведения о доходах в рамках декларационной кампании, это является утратой доверия?
Атякшев И. А. – это как следствие. То есть не представлена информация о доходах депутатов, и как следствие – утрата доверия.  
Атякшев И. А. – коллеги, есть ещё вопросы, выступления? Если вопросов и выступлений больше нет, переходим к принятию решения комиссии. Напоминаю содержание проекта решения комиссии:
1. Согласиться с проектом решения. 
2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска. 
3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.
 У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Решение принято.

3. СЛУШАЛИ:
Атякшева И. А., который сообщил, что в соответствии со статьей 30.1 Регламента Совета депутатов города Новосибирска при рассмотрении вопроса о досрочном прекращении полномочий депутата Совета депутатов города Новосибирска одновременно рассматривается вопрос об организации работы с избирателями на избирательном округе такого депутата.
Далее Атякшев И. А. информировал членов комиссии, что в Совет депутатов города Новосибирска поступили письма депутатов Совета депутатов города Новосибирска Бондаренко С. В. и Любавского А. В. с просьбой поручить им организацию работы с избирателями на избирательных округах Бойко С. А. и Пироговой Х. В., полномочия которых досрочно прекращены. Пояснил, что в связи с этим рассматриваемым проектом решения Совета депутатов города Новосибирска предлагается поручить депутату Совета депутатов города Новосибирска по избирательному округу № 43 Любавскому А. В. организовать работу с избирателями на избирательном округе № 40 досрочно прекратившего полномочия депутата Совета депутатов города Новосибирска Пироговой Х. В., а депутату Совета депутатов города Новосибирска по избирательному округу № 50 Бондаренко С. В. поручить организовать работу с избирателями на избирательном округе № 49 досрочно прекратившего полномочия депутата Совета депутатов города Новосибирска Бойко С. А.
Далее Атякшев И. А. отметил, что рассматриваемым проектом решения Совета депутатов города Новосибирска также предлагается увеличить количество помощников депутатов Совета депутатов города Новосибирска Любавского А. В. и Бондаренко С. В. до 20 человек, в том числе до 12 человек, работающих по срочному трудовому договору. Подчеркнул, что срок вступления в силу рассматриваемого проекта решения Совета депутатов города Новосибирска предлагается установить также с 4.07.2023.
Затем Атякшев И. А. просил членов комиссии поддержать рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска. 
Атякшев И. А. – коллеги, какие будут вопросы, выступления? Если вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. Напоминаю содержание проекта решения комиссии:
1. Согласиться с проектом решения. 
2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска. 
3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.
 У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Решение принято.

Атякшев И. А. – коллеги, повестка дня исчерпана. 39-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению объявляю закрытым. Спасибо за работу.


Председательствующий                                                                           И. А. Атякшев


Секретарь                                                                                                     Д. М. Исаков
