
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по бюджету и налоговой политике

	  19.12.2022                                                                                                 
	
	        № 23


Председательствующий – Покровский К. Е. 

Секретарь – Проскурякова Т. И.

Присутствовали: Воронина Е. А., Каверзина С. В., Козловская Е. Н. Кулинич Д. А., Сафонкин С. А., Трубников С. М.,  Чаховский Д. А. 

Отсутствовал: Савельев А. Г.- отпуск.

Приглашенные: Буреев Б. В., Шварцкопп В. А., Терешкова А. В., Перязев Д. Г., Ахметгареев Р. М., Жигульский Г. В., Незамаева О. Б., Куценко С. А., Столяров М. Н., Витухин В. Г., Тужилкин С. В., Канунников С. И., Рудских А. А., Шатула Г. Н., Выходцев А. В., Гриб А. В., Колмаков А. Б., Бобырь В. Н., Оленников Д. М., Бранькова О. С., Веселков А. В., Богомазова О. В., Уткина Л. А. 

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (второе чтение)

2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений   в решение  Совета депутатов    города Новосибирска от 22.12.2021 № 246 «О бюджете города Новосибирска на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (первое чтение)

3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в Положение о бюджетном процессе в городе Новосибирске, утвержденное решением  Совета депутатов города Новосибирска от 09.10.2007 № 750 (первое чтение)

4. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в таблицу пункта 3.1 Положения о земельном налоге на территории города Новосибирска, принятого решением городского Совета Новосибирска от 25.10.2005 № 105» (первое чтение)

5. О планах работы постоянной комиссии Совета депутатов города    Новосибирска по бюджету и налоговой политике на 2023 год и 1 квартал 2023 года

Покровский К. Е. – 
Проект повестки заседания у Вас на руках. 

        Кто «За» принятие повестки дня за основу?
«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Козловская Е. Н. Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М.,  Чаховский Д. А.) 

«Против» - 0
«Воздержался» - 0
Будут ли предложения в повестку? Нет. 
Кто «За» принятие повестки дня в целом?

«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Козловская Е. Н. Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М.,  Чаховский Д. А.) 

«Против» -0
«Воздержался» -0
«Повестка дня принята».

ОБСУЖДЕНИЕ ВОПРОСОВ ПО ПОРЯДКУ ПОВЕСТКИ ДНЯ

ВОПРОС № 1

О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (второе чтение)

Слушали: Веселкова А. В. - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска;

 - проинформировал по вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (второе чтение)  (материал прилагается).

Покровский К. Е. – Вопросы есть?
Каверзина С. В. – Кроме тех поправок, которые принимались на комиссиях по предложениям депутатов. Меня интересует мое предложение об увеличении средств для нашего метрополитена. У нас большая потребность в метрополитене, так как поезда ходят уже не через 3 минуты, а через 5 минут. Это не «звоночек», а уже «набат».  Я хочу понять, что с теми предложениями, которые на комиссиях передавались в мэрию для решения. Я не увидела ответы на свои предложения.       

Веселков А. В. – Я Ваше предложение по метрополитену не вижу.
Каверзина С. В. –  Я передавала Кудину И. В., а Кудин И. В. передал в мэрию на рассмотрение.

Буреев Б. В. – Светлана Викторовна, так Вы обратились в комиссию за ответом? Все частные вопросы, которые не были от комиссий оформлены, как согласованные предложения были зафиксированы, и на них в соответствующую комиссию были отправлены ответы. Вы в комиссии поинтересовались?

 Каверзина С. В. –  Эти предложения рассмотрелись, но они не были учтены в бюджете. Я правильно поняла?
Буреев Б. В. – Повторю еще раз. В комиссию обратитесь, в которую подавали предложение.
Покровский К. Е. – Еще вопросы?
Каверзина С. В. – Я хочу всё-таки понять, как работает Положение о бюджетном процессе. Ко мне председатель бюджетной комиссии не обращался с просьбой представить свои предложения. На комиссии было вынесено от председателя бюджетной комиссии, что давайте поднимем «депутатские фонды» на обращения граждан  - 3,5 млн. рублей. Мнение от членов комиссии не запрашивалось, не  проговаривалось. И как, я понимаю, с мэрией не обсуждалось.

Покровский К. Е. – Какие предложения другие, Светлана Викторовна? Говорите конкретнее.

Каверзина С. В. – Я «в  принципе» говорю. У членов комиссии не спрашивали, какие у вас предложения в бюджет от нашей комиссии.  

Покровский К. Е. – Член любой комиссии вправе вносить предложения в любую комиссию.
Каверзина С. В. – Я не в упрек Вам. У нас «обкатывается» новое Положение о бюджетном процессе. Мы его только в прошлом году приняли. Я хочу, чтобы этот процесс заработал. Сама система заработала. Поэтому всё-таки нам надо продумать алгоритм, когда депутаты могут подавать свои предложения на комиссии, и их будут на комиссии рассматривать.  Как нам это сделать. Я подаю свое предложение на комиссии, его не рассматривают, а передают куда-то в мэрию.  

Покровский К. Е. – Светлана Викторовна, у меня встречный вопрос. Сейчас Александр Владимирович докладывал по тем предложениям, которые между первым и вторым чтением были направлены депутатами. Он озвучил, предположения.

Веселков А. В. – Два листа.

Покровский К. Е. – Например, увеличение средств на обращение граждан, безопасные школьные маршруты и так далее. Я не буду все перечислять. Скажите, они откуда появились?

 Каверзина С. В. – Их вносят председатели комиссий. Их не вносят члены комиссий. Председатель на комиссии говорит, что мы все уже обсудили, вот такая поправка. Единственная моя поправка прошла на комиссии по культуре. Прям на заседании, мы  бурно поспорили и поправка эта прошла. Все остальные даже не обсуждались.
Покровский К. Е. – Почему, Вы и по «трамваям» принимали активное участие. Считайте это и своей заслугой.

Каверзина С. В. – Все остальные не обсуждаются. Они уходят куда-то в  небытие, в песок. Я хочу понять, что надо делать, чтобы эти поправки были хотя бы выставлены на голосование. Их не выставляют на голосование, а просто передают в мэрию. 

Покровский К. Е. – Светлана Викторовна, у нас всегда есть возможность обсуждать на комиссиях свои предложения. Вы как-то сами себе противоречите.

Трубников С. М. – Я хочу сказать, что совершенству нет предела. В том числе и при формировании бюджета. При принятии этого бюджета я считаю, что очень хорошо была проведена работа с точки зрения департамента финансов, и комиссии по бюджету. Хочу поблагодарить Бориса Викторовича и Александра Владимировича за внимательный подход к просьбам депутатов. На мой взгляд, предложение мэрии очень всеобъемлющее и оно подчеркивает первоочередные запросы, которые необходимо нам сделать. Безусловно, бюджетный процесс это  постоянно живой процесс. Мы будем его каждый раз «оттачивать». Я предлагаю поддержать поправки мэрии.
Покровский К. Е. – Спасибо.

Каверзина С. В. – У меня обращение к ГРБСам, я тот ответственный депутат, которая расписала все 3,0 млн. рублей, которые у нас были предварительно. Большая просьба к ГРБСам, после принятия бюджета постараться на конкурс в этом году выставить. Все понимаем, что после нового года цены могут «скакнуть». Что бы нам уложиться. В первую очередь – департамент образования и департамент культуры.   
Покровский К. Е. – Спасибо. Я в сою очередь хочу отметить совместную плодотворную работу депутатского корпуса и финансового блока. Были учтены основные пожелания депутатов. Отвечая Вам на Ваше замечание, Светлана Викторовна, давайте вспомним предыдущую нашу комиссию, когда на этом месте сидела Наталья Ивановна Пинус, «с листа» написав на нашей комиссии свое предложение, которое учли в этом бюджетном цикле на 2024 год. Это было предложение конкретного депутата. Я констатирую факт. 

Коллеги. На сессии Совета депутатов 5 декабря 2022 года решением № 447 в первом чтении принят проект бюджет города на 2023 - 2025 годы. Установлен срок подачи поправок – не позднее 14.12.2022. У нас комиссия была изначально запланирована на 15.12.2022, но из-за большого объема этого документа и главное глубокого изучения нашим правовым управлением этого документа, мы попросили перенести дату заседания комиссии на сегодня. Это говорит о том, что документ был проанализирован и были обсуждены все детали бюджета.
На всех постоянных комиссиях была заслушана информация об уточненных расходах по профильным структурным подразделениям мэрии, а также информация представителя мэрии об учете или отклонении предложений и замечаний постоянных комиссий к проекту решения о бюджете города, которые направлялись мэру для подготовки заключения.  

Все постоянные комиссии рекомендовали нашей комиссии внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска во втором чтении. Поправок от комиссий не поступало.

В установленный срок в комиссию по бюджету и налоговой политике поступили поправки мэра города Новосибирска.

Также получено письмо депутата Совета депутатов Картавина Антона Викторовича (от 15.12.2022 № 01/33/06569), которое есть у Вас в материалах комиссии.  

Исходя из анализа предложений депутата Картавина А. В., проведенного управлением по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов, данные предложения не могут расцениваться как поправки и соответственно не подлежат рассмотрению на заседании нашей комиссии при рассмотрении проекта решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» во втором чтении.

Ответ  управления по правовым и экономическим вопросам был Вам роздан.

В представленном ответе на письмо депутата Картавина А. В. мэрии города Новосибирска, также говорится, что поступившие предложения не являются поправкой к проекту бюджета города Новосибирска и не подлежат рассмотрению в качестве поправки. Ответ был Вам роздан.  

 Будут ли выступления? Нет.
Кто за то, чтобы принять проект решения за основу?

Прошу голосовать: 
«за» - 7 (Воронина Е. А., Козловская Е. Н. Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М.,  Чаховский Д. А.)
«против» - 0
«воздержался» - 1 (Каверзина С. В.) 
Предлагаю проголосовать за поправки, внесенные мэром города Новосибирска:

   Кто «за» - 7 (Воронина Е. А., Козловская Е. Н. Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М.,  Чаховский Д. А.)
 «против» - 0
 «воздержался» - 1 (Каверзина С. В.)
Покровский К. Е. – Светлана Викторовна, уже хорошо. Вы хоть стали голосовать, а то раньше не голосовали.

- Будут ли выступления? 
Буреев Б. В. – Уважаемый Кирилл Евгеньевич,  уважаемые депутаты, коллеги! У меня Светлана Викторовна к Вам и вопрос и обращение. Вы очень активно участвовали на всех комиссиях. Делали замечания, предложения. Что-то учтено, что-то не учтено. Я сейчас не об этом. Вы воздерживались на сессии и сейчас воздержались на бюджетной комиссии по сводному реестру поправок.  Я Вам хочу напомнить, что в этом реестре есть распределение, о чем Александр Владимирович сказал – 32,300 тыс. рублей средств на обращение граждан. В том числе, Светлана Викторовна,   Ваших 3,0 млн. рублей, которые Вы распределили, и о которых второй раз на комиссии напоминаете ГРБСам, чтобы они их отторговали, и чтобы лимиты встали. У Вас когнитивного диссонанса не возникает между тем, что Вы воздерживаетесь голосовать за поправки, и в то же время уверено и оперативно распределяете бюджетные средства на обращение граждан?   Я даже не жду ответа. Я предлагаю эти 2 дня до сессии подумать.
Каверзина С. В. – У меня не возникает когнитивного диссонанса. Я верю в нашу Единую  Россию, что она все примет. Я хочу понять. Я уже неоднократно говорила, что там есть одна строчка, которая для меня не приемлема. И я не  смогу голосовать за бюджет, в котором есть эта строчка.  
Буреев Б. В. – Это какое-то противоречие Светлана Викторовна. Наверное, если бы Вы на сессии проголосовали «ЗА», был бы хороший пример.
Покровский К. Е. – Таким образом, поправки мэра города Новосибирска включаются в таблицу 1 (к принятию). 

Предлагаю голосовать за проект решения комиссии «в целом», с учетом результатов голосования по поправкам.
Кто «за» - 7 (Воронина Е. А., Козловская Е. Н. Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М.,  Чаховский Д. А.)
 «против» - 0 

 «воздержался» - 1 (Каверзина С. В.)

 Решение принято 
ВОПРОС № 2

О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений   в решение  Совета депутатов    города Новосибирска от 22.12.2021 № 246 «О бюджете города Новосибирска на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (первое чтение)
        Слушали: Веселкова А. В. - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска;

 - проинформировал по вопросу «О внесении изменений   в решение  Совета депутатов    города Новосибирска от 22.12.2021 № 246 «О бюджете города Новосибирска на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» (первое чтение) (материал прилагается).

 Покровский К. Е. -  Вопросы есть? Нет.

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

    1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. 

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях. 

Кто «За» принятие решения в целом?

«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Козловская Е. Н. Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М.,  Чаховский Д. А.) 
 «Против» -0

«Воздержался» - 0

Решение принято 

ВОПРОС № 3

О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в Положение о бюджетном процессе в городе Новосибирске, утвержденное решением  Совета депутатов города Новосибирска от 09.10.2007 № 750 (первое чтение)
        Слушали: Веселкова А. В. - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска;

 - проинформировал по вопросу «О внесении изменений  в Положение о бюджетном процессе в городе Новосибирске, утвержденное решением  Совета депутатов города Новосибирска от 09.10.2007 № 750» (первое чтение) (материал прилагается).

 Покровский К. Е. -  Вопросы есть? Нет.

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

    1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. 

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях. 

Кто «За» принятие решения в целом?

«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Козловская Е. Н. Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М.,  Чаховский Д. А.)
 «Против» -0

«Воздержался» - 0

Решение принято 

ВОПРОС № 4

О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в таблицу пункта 3.1 Положения о земельном налоге на территории города Новосибирска, принятого решением городского Совета Новосибирска от 25.10.2005 № 105» (первое чтение)

        Слушали: Веселкова А. В. - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска;

 - проинформировал по вопросу «О внесении изменений в таблицу пункта 3.1 Положения о земельном налоге на территории города Новосибирска, принятого решением городского Совета Новосибирска от 25.10.2005 № 105» (первое чтение) (материал прилагается).

 Покровский К. Е. -  Вопросы есть? Нет.

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

    1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. 

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях. 

Кто «За» принятие решения в целом?

«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Козловская Е. Н. Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М.,  Чаховский Д. А.) 
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Председательствующий                                                               Покровский К. Е.
Секретарь






                  Проскурякова Т. И.
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