СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

постоянная комиссия по городскому хозяйству

П Р О Т О К О Л

13.12.2017                                                                                                                № 39
	Председатель:
	Кудин И. В.

	Секретарь:
	Симонова А. Е.

	Присутствовали:
	Титаренко И. Н., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Конобеев И. С., Константинова И. И.,  Дебов Г. В.,  Люмин В. И.,  Тямин Н. А.,  Митряшина Е. Н., Атякшев И. А., Тямин Н. А.

	Приглашенные:
	Веселков А. В., Перязев Д. Г., Дронов Р. В., Ерохин А. А., Ковалёв Д. Ю., Зарубин Ю. Ф., Буреев Б. В., Уткина Л. А., Жигульский Г. В., Богомазова О. В., Трубников С. М., Терешкова А. В., Кондратенко О. А., Вахрамеева Ю. Н., Кузьминова Ю. Н., Ганчукова Е. В., Веремьева М. С., Холодкова А. А., Манькова Т. А., Макарухина А.

	Присутствовали:
	Хатеев С. А., Усов А. В., Дамаев Д. В.

	Отсутствовали:
	Илюхин В. В. - производственная необходимость,     Червов Д. В. - производственная необходимость,  Прибаловец Д. В.- болен


Кудин И. В. - Добрый день уважаемые коллеги, начинаем очередное заседание комиссии по городскому хозяйству. 
Кудин И. В. – Повестка дня была роздана, предлагаю принять за основу. Кто за?

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 единогласно - (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Конобеев И. С., Константинова И. И.,  Дебов Г. В.,  Люмин В. И.,  Тямин Н. А.,  Атякшев И. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – У нас следующие изменения в повестке по вопросам №1, 3, 4, докладчиком будет Перязев Д. Г., по вопросу 1 выступит Ковалёв Д. Ю. По вопросу 6 к нам обратился Лебедев Е. В., вопрос связан с пешеходными мостовыми через пойму рек в городе Новосибирске, я предлагаю этот вопрос перенести на рассмотрение в  I  квартале 2018 года, по причине отсутствия Сафиуллина Д. Э. Предлагаю голосовать за изменения и повестку дня в целом.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 единогласно - (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Лебедев Е. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Конобеев И. С., Константинова И. И.,  Дебов Г. В.,  Люмин В. И.,  Тямин Н. А.,  Атякшев И. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – По традиции хочу предоставить начальнику ГУБО Сердюку Ю. А. Как у нас убирается город либо всё штатно. 

Слушали:

Сердюка Ю. А. – Проинформировал по вопросу:  Об уборке города Новосибирска.

Кудин И. В. – Есть вопросы?

Конобеев И. С. - Закупили технику новую, как она себя проявила?
Сердюка Ю. А. – У нас получилось в каждом районе по одной единице, исключая Советский район и Первомайский, директора отзываются положительно о применении этой техники. Отлично отработали летний период, оснащены 1, 5 тонны воды и моющим агрегатом высокого давления. Мыли ограждения, знаки отзывы положительные.  
Кудин И. В. – Есть еще вопросы? Переходим к первому вопросу повестки.
1.Слушали: Перязева Д. В. Дронова Р. В., Ерохина А. Ф., Ковалёва Д. Ю. - Проинформировали по вопросу: О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (второе чтение)
14.24 – подошла Митряшина Е. Н.
Кудин И. В. – коллеги есть вопросы? 

Тямин Н. А. – Вопрос Ковалёву Д. Ю. на встрече с ВРИО Губернатора НСО и в СМИ было озвучено, что 320 детей-сирот будут обеспечены жильём, хотелось бы знать, сколько в доле 320 детей будет новосибирцев. Второй вопрос Дронову Р. В. в бюджете следующего года мы что-нибудь будем делать с конечными остановками?

Ковалёв Д. Ю. – в текущем году сумма 29, 5 млн. рублей, на приобретение жилья детям-сиротам, купили в настоящее время 23 квартиры. Дома вводятся в эксплуатацию, соответственно будем обеспечивать детей этими жилыми помещениями. На 2018 год в бюджете стоит пока 1, 7 млн. рублей.

Дронов Р. В. – По КОП целевое финансирование не заложено, но тем не менее будем стараться перераспределить деньги, от организации парковочных пространств и т.д. на минимальное оборудование инфраструктуры КОП. 

Кудин И. В. – Давайте выйдем, на какую-то конкретику в следующем году, какие это могут быть от работы ППП? Нам нужна конкретика.

Тямин Н. А. – Может на следующий год, на январь-февраль 2018 мы поставим этот вопрос отдельно и посмотреть, как мы с бизнесом сработали и на перспективу. Сегодня каждый депутат может пройти у себя по этим объектам  и убедиться в правоте моих слов. 

Кудин И. В. – Ваше право ставить в повестку вопросы, мы ставим Ваш вопрос на первую, максимум вторую комиссию по ГХ.

Буреев Б. В. – Совершенно разумно поставить этот вопрос на комиссию в первый квартал, Дронову Р. В. хотя бы на какое-то начало нужно выделить. Почему первый квартал, потому что если у нас пройдёт благополучно получение 489 млн. рублей по этому году, для наших МП «ГЭТ» и «ПАТП – 4» у нас получится хоть чуть-чуть отреагировать.
Зарубин Ю. Ф. – Александр Афанасьевич, можно пояснить? За счёт чего и как вы содержите защитные сооружения, которые находятся в казне города, они не у Вас на балансе стоят? 
Ерохина А. Ф. – Да, защитные сооружения, а их 348 находятся в казне города, но между ДЗиИО и МКУ «Аварийная спасательная служба» заключено соглашение. К сожалению, не желательно их выводить с казны по одной причине, как только мы их выводим, порядка 10 млн. рублей вынуждены за них платить налоги. Но на сегодня непосредственно следит и выполняет эти задачи МКУ «Аварийная спасательная служба».

Зарубин Ю. Ф. – Т. е. по остаточному принципу, о качестве содержания речь не идёт? 

Ерохина А. Ф. – Да, не может быть.
Зарубин Ю. Ф. – Коллеги, предлагаю в первом квартале вернуться к этому вопросу. Там нужно разобраться и Законодательным Собранием в т.ч. о том, что нужно освободить от налога на муниципальное имущество. По сути дела, оно не обслуживается и приходит не годность.

Кудин И. В. – Юрий Фёдорович, мы зафиксируем, и  на начало года спланируем.

Титаренко И. Н. – При беседе с Ким Е. С. и Сёмкой С. Н. по поводу 100*100 млн. рублей, которые у нас для придомовых территорий, в какой стадии находится сейчас ситуация?

 Кудин И. В. – Мы с Веселковым А. В. принимали участие во всех этих совещаниях, идёт недофинансирование в размере 90 млн. рублей. Договорились, что эта цифра может быть и в первом квартале. И на первой же комиссии по межбюджетным отношениям этот вопрос будет рассмотрен. 
Константинова И. И. – Дронову Р. В. мой вопрос: как то изменилась ситуация по ремонту трамвайных путей – по ул. Учительская? Или опять на 2018 у нас 0?

Дронов Р. В. – на 2018 стоит 0, но, тем не менее, из тех денег, которые ожидаем получить, планируем рассчитаться за «Чистую слободу» и приступить к заключению договора на обеспечения капитального ремонта ул. Учительская. Рельсы уже зарезервированы, находятся в метро. 

Буреев Б. В. – Если у нас благополучно пройдет получение целевой субсидии из областного бюджета для наших предприятий, там значительная сумма для расчета по МКП «ГЭТ» в этом случае «ГЭТ» рассчитается со своим подрядчиком «Пикет» и заключить договор. В январе мы уже будем понимать. 
Кудин И. В. – Коллеги, этот вопрос стоит на контроле в комиссии по городскому хозяйству. Ирина Игоревна, ваш вопрос в приоритете на рассмотрение, я со своей стороны гарантирую, что мы сразу подключимся, как только будут деньги. 

Обратите, внимание, что учитывая, потребности в дополнительном финансировании отрасли городского хозяйства от имени комиссии по городскому хозяйству было направлено письмо на имя мэра города Новосибирска с соответствующими предложениями.

Информирую Вас о том, что 12 декабря в комиссию по городскому хозяйству поступил ответ мэра, из которого следует что на 32018 год департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска предусмотрено финансирование:

1. на ремонт автомобильных дорог – 345 млн. рублей (из них оплата работ 2017 года 211 млн. рублей);

2. на ремонт дорог индивидуальной жилой застройки (для обеспечения софинансирования областного бюджета) – 50 млн. рублей;

3. выполнение прочего ремонта дорог – 50 млн. рублей;

4. субсидии перевозчикам за перевозку льготных категорий граждан:

- муниципальным перевозчикам – 225,5 млн. рублей;

- не муниципальными перевозчикам – 410 млн. рублей.  

Кроме этого, предложено дальнейшее взаимодействие по вопросам деятельности МКП «ГЭТ», аналитика межбюджетных трансфертов 2017 года бюджета Новосибирской области, направленных на стабилизацию финансовой ситуации МКП «ГЭТ» составило 489,9 млн. рублей. Какая сейчас ситуация по финансированию?
Богомазова О. В. -  На сегодняшний день оплачено 30 млн. рублей немуниципальным перевозчикам, по выделенным лимитам на сегодня осталось оплатить 6 млн. рублей, мы их оплатим на этой неделе. Так же мы вносим изменения в сессионный пакет на 2017 год, на декабрьскую сессию на 25 млн. рублей. 25 млн. рублей возможны к выплате, при получении доходов в бюджет. 

Буреев Б. В. – Они встанут, если сессия Совета депутатов примет положительное решение по пакету о внесении изменений в бюджет. 26.12 вступит в силу. У нас 4 дня для того чтобы внести изменения. Итого 61 млн. рублей.

Кудин И. В. – Коллеги, еще проинформирую, поступило обращение Прибаловца Д. В. по поводу увеличения объёма финансирования детских игровых площадок. На первой – второй комиссии по городскому хозяйству рассмотрим этот вопрос.

Предлагаю перейти к процедуре голосования. 

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10- (Кудин И.В., Титаренко И. Н., Константинова И. И., Конобеев И. С., Курбатов Д. Г., Атякшев И. А., Дебов Г. В., Люмин В. И., Митряшина Е. Н., Тямин Н. А.)
«воздержался»  - «Нет»
против – 2 (Лебедев Е. В., Рыбин Л. Ю.)
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.

2. Слушали: Веселкова А. В. Проинформировал по вопросу: О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении          изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2016 № 321    «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение)
Кудин И. В. – коллеги есть вопросы? 

Митряшина Е. Н. – по школе № 82, 3 объекта и 140 млн. рублей. Сколько млн. рублей на школу № 82? 
Веселков А. В. – 77 млн. рублей на Владимировский спуск, 39 млн. рублей на школу № 82, и 30 млн. рублей на «Читую Слободу» 
Митряшина Е. Н. – После выделения этих денежных средств объём работ которые выполнили застройщик, сколько млн. рублей?
Веселков А. В. – порядка 160 млн. рублей, мы их разбиваем на 2017-2019 год.

Митряшина Е. Н. – а из федерального бюджета нам денежные средства не выделяются?
Веселков А. В. – А в федеральную программу эта школа не вошла.
Рыбин Л. Ю. – в октябре 2017 получены дополнительные субсидии на реализацию мероприятий госпрограммы развитие автомобильных дорог в размере 70 млн. рублей. По информации департамента транспорта 45 млн. рублей на приобретение спецтехники для ДЭУ и 25 млн. рублей на ремонт дорог. Однако утвержденном  в октябре бюджете города дополнительные средства по указанным направлениям не отражены, только в декабре предполагается увеличить расходы на приобретение техники на 45 млн. рублей, но при этом уменьшается на указанную сумму расходы на выполнение  ППР автодорог. Хотелось бы понять, на какие мероприятия были направлены в бюджете средства, утвержденные в октябре указанные субсидии  и почему в декабре вопросы необходимости  дополнительного финансирования расходов на приобретение спецтехники решается за счёт уменьшения ППР.  
Богомазова О. В. – 70 млн. рублей, которые были выделены из областного бюджета, выплачены уже в полном объёме в октябре 2017. Куда они были потрачены? Так как из дорожного фонда НСО они не могут нам давать средства на приобретение спецтехники, они выделили нам 70 млн. рублей по тому направлению, по которому могут выделить. Заключенные контракты по ремонту дорог внесли изменения по поводу разбивки бюджета, 70 млн. рублей забрали на ремонт дорог, автоматически высвобождая, с ремонта дорог средства городского бюджета и направили их на закупку спецтехники. 
Кудин И. В. – Понятно, техническое решение.

Буреев Б. В. – Дорожный фонд НСО не может по тем программам, которые есть сейчас дать нам на спецтехнику. Но по договоренности они закрыли нам кредиторку по капремонту, а мы высвободившие средства пустили на закупку. 
Рыбин Л. Ю. – Деньги уже поступили?

Буреев Б. В. – Да.
Кудин И. В. – Есть желающие выступить, коллеги?

Предлагаю перейти к процедуре голосования. 

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12- (Кудин И.В., Титаренко И. Н., Константинова И. И., Конобеев И. С., Курбатов Д. Г., Атякшев И. А., Дебов Г. В., Люмин В. И., Митряшина Е. Н., Тямин Н. А., Лебедев Е. В., Рыбин Л. Ю.)
«воздержался»  - «Нет»
«против» – «Нет»

РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в первом чтении.
3. Слушали: Перязева Д. Г. Проинформировал по вопросу: О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О Программе комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города Новосибирска на 2018 – 2030 годы и признании утратившим силу решения Совета депутатов города Новосибирска от 18.12.2013 № 1020 «О Программе комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры города Новосибирска на 2014 – 2030 годы» (первое чтение)

Кудин И. В. – коллеги есть вопросы? 

Дамаев Д. В. – Прозвучало, что в программе не предусмотрено бюджетных средств, посмотрели аналитическую справку,  и изучили программу. У меня есть три блока вопросов. 1. У нас программа до 2030 года. Почему не рассмотрели возможность рассмотрения  критериев поэтапно?  А не в 2030 году? Может быть, заложить в программу промежуточные итоги? Что бы мы могли оценить, может мы, где то не дорабатываем, может сбой где-то или системная ошибка. И по истечению каждого этапа поставить ключевые индикаторы, достигаем или нет. 2. Достегаем ли мы результатов? Вносим или не вносим изменения в программу? 3. Может предусмотреть сценарный план?
Перязев Д. Г. – Если поступило такое предложение. Мы постараемся скомпоновать по каждому отчётному этапу свои исполнения целевых показателей, но у меня есть просто предложения. Внести при следующей актуализации внести изменения.   

Кудин И. В. – Протокольно зафиксируем.

Перязев Д. Г. – По показаниям 2016, 2017 год на сегодняшний день мы берём, и пользуемся данными от инвестиционных программ ресурсоснабжающих организаций. На сегодняшний день мы не имеем показателей по 2017 году. Они еще не утверждены, год ещё не закончен. Как только мы получим показатели, мы предоставим отчёт до мая 2018 года. На основе, которых можно будет посмотреть. Добиваемся ли мы, каких-то показателей, беря за основу 2016, 2014, 2017 год. 
Кудин И. В. – Мы уже вторую программу принимаем, будучи депутатом городского Совета и мы каждый год проводили актуализацию. Департамент докладывал. Были вопросы. И каждый год мы делали такие «отсечки».  
Кудин И. В. – По 3 вопросу. Требовать мы не можем.
Дамаев Д. В. – Так вот эти риски мы можем предусмотреть на этапе принятия программы. 

Перязев Д. Г. – У нас основа для всех инвестиционных программ, для схем ресурсообеспечения города Новосибирска, схемы тепло, водо, газо, электроснабжения – это генеральный план города. 

Дамаев Д. В. – Таким образом, программа – это декларация на бумаге. 
Кудин И. В. – Ежегодно будем смотреть, и актуализировать информацию.
Макарухина А. Н. – Дмитрий Владимирович предлагает предусмотреть оптимистичный/писимистичный сценарий, понятно, о чём идёт речь. Он опасается что ситуация может развиваться в самых разных направлениях. Мы думали над этим предложением. К сожалению, ни в методических рекомендациях, ни на уровне правительства, ни на уровне Госстроя такой возможности мы не нашли. Но у нас есть замечательная норма в этом проекте, что мы ежегодно предоставляем в Совет отчётную информацию. И если мы будем понимать, что так или иначе двигаемся, не в том направлении всегда есть возможность внести изменения. Поэтому здесь опасения излишне. 

Дебов Г. В. – Дмитрий Геннадьевич, поскольку финансирование будет не за счёт муниципалитета, а за счет ресурсоснабжающих организаций. Данные программы не приведут к повышению тарифов?
Перязев Д. Г. – Нет. Потому что вся деятельность ресурсноснабжающих организаций изначально вписываются параметры, которые закладываются Правительством РФ, в части повышения тарифов и отслеживаются все составляющие тарифов.

Дебов Г. В. – Т. е. все программы включаются в состав тарифов? Поэтому логично, что тариф поднимется. 

Перязев Д. Г. – Любая инвестиционная программа разбита на три части. Это определенная часть программы – это развитие, которое оплачивает не потребитель, оплачивает где-то застройщик. Есть повышение надёжности. Т. е. там, где оплачивает потребитель эти мероприятия. Наш регулятор департамент по тарифам НСО. Они чётко отслеживают все инвестиционные программы любой ресурсоснабжающей организации. И они очень чётко следят за коэффициентами по повышению платы населения за коммунальные услуги именно в части исполнения любых программ. 

Дебов Г. В. – Ну и это про тариф для населения, хотелось бы тоже понимать, не вырастут ли тарифы для застройщиков перспективных, это же повлечёт за собой и удорожание и квадратного метра и всего остального. Я ставлю под сомнение, что на основании этого не вырастут тарифы. 

Перязев Д. Г. – Программы уже все действуют, они и так уже приняты и при  нашей программе комплексного развития она берет, наоборот, за основу инвестиционную программу у ресурсника и никаким образом её ни повышает, ни понижает. Мы её берём как за основу. Здесь идёт функция регулятора.
Кудин И. В. – Коллеги есть ещё вопросы?

Предлагаю перейти к процедуре голосования. 

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12- ЕДИНОГЛАСНО (Кудин И.В., Титаренко И. Н., Константинова И. И., Конобеев И. С., Курбатов Д. Г., Атякшев И. А., Дебов Г. В., Люмин В. И., Митряшина Е. Н., Тямин Н. А., Лебедев Е. В., Рыбин Л. Ю.)
«воздержался»  - «Нет»
«против» – «Нет»

РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в первом чтении.
4. Слушали: Перязева Д. Г. Проинформировал по вопросу: О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Положение о департаменте энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города, утвержденное решением городского Совета Новосибирска от 27.06.2007 № 656» 

Кудин И. В. – коллеги есть вопросы? 

Предлагаю перейти к процедуре голосования. 

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12- ЕДИНОГЛАСНО (Кудин И.В., Титаренко И. Н., Константинова И. И., Конобеев И. С., Курбатов Д. Г., Атякшев И. А., Дебов Г. В., Люмин В. И., Митряшина Е. Н., Тямин Н. А., Лебедев Е. В., Рыбин Л. Ю.)
«воздержался»  - «Нет»
«против» – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.

5. Слушали: Трубникова С. М.  Проинформировал по вопросу: Об обращении депутата Совета депутатов Трубникова С. М.  по вопросу о перечне общественных пространств, подлежащих благоустройству в рамках муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» на 2018 – 2022 годы»
Кудин И. В. – Коллеги,  Вам были розданы результаты голосования которые два раза проходили по общественному пространству и на всех голосованиях «Дисперсный парк» занимал 1е места. Когда  только начинался проект городская среда, обратная связь с жителями  - инициатива жителей была в приоритете. Дисперсный парт в 2019 году в полном объёме.

Кудин И. В. – Анна Васильевна есть что добавить? 

Терешкова А. В. – Нет, всё так!
Кудин И. В. – Коллеги, с Анной Васильевной все вопросы проговорены, всё согласованно.

Митряшина Е. Н. – Какие перспективы по реализации проекта?

Терешкова А. В. – Пока федеральной программой нам подтверждён список только Затулинский дисперсный парк, ул. Ленина и пр. Красный. Все остальное мы включили, но они идут под звездочкой, т.е. в случае дополнительного финансирования будем ниже опускаться по списку. 

Митряшина Е. Н. – Есть какой-то перечень этих мест?

Кудин И. В. – Протокольно зафиксируем,  в департаменте по культуре и спорту запросим эту информацию. И раздадим все депутатам.

Терешкова А. В. – Хорошо, договорились.
Дебов Г. В. – Поддержу коллегу, все депутаты работали на округах, все своими ТОСами отработали, а результат никто не увидел. Людям мы должны пояснить и какие-то сроки обозначить. 

Кудин И. В. – Хорошо. Сергей Михайлович, к Вам просьба, как к инициатору, отследить исполнение всех решений, которые были приняты сегодня на комиссии.

Предлагаю перейти к процедуре голосования. 

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11- (Кудин И.В., Титаренко И. Н., Константинова И. И., Курбатов Д. Г., Атякшев И. А., Дебов Г. В., Люмин В. И., Митряшина Е. Н., Тямин Н. А., Лебедев Е. В., Рыбин Л. Ю.)
«воздержался»  - 1  Конобеев И. С.
«против» – «Нет»

РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.

6. Слушали: Кудина И. В. Проинформировал по вопросу: О планах работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству на 2018 год и на I квартал 2018 года. 
Конобеев И. С. – Коллеги, у меня два предложения: 1. По деятельности «Горсвет». Наказы есть, но исполнение их под вопросом. Немного разобравшись, «Горсвет» занимается не целевой деятельностью, кроме того чем он должен непосредственно заниматься. Когда мы видим, что серьёзные суммы за 1 год уходят на разметку автодорог, на установку знаков и прочее. И это делается если дополнительно к основной деятельности – это хорошо, но когда это делается в ущерб, то… это можно обсуждать. Название обязывает к определённой деятельности. В этом смысле у меня предложение в план мероприятий, посмотреть, что мы можем сделать, для того чтобы разгрузить от непрофильной работы. 2. Речь идёт о транзитных коммуникациях, думаю, что часть домов на округах депутатов есть такие, когда «гермоводы» находятся сегодня вне зоны законодательства, непонятно кому они принадлежат. Непонятно кто за них должен платить, толи жители, толи собственники этих транзитных коммуникаций. Я предлагаю отдельным вопросом с привлечением СибЭко прийти к какому-то пониманию.
Кудина И. В. – Коллеги, прошу поддержать. По первому вопросу предлагаю пригласить руководителя «Горсвет» к нам на комиссию. Может быть выездное совещание провести. Давайте тогда на I квартал поставим в план выездное совещание в «Горсвет». Пусть нам расскажут о своих полномочиях, про свой бюджет и, про те вещи, которые вызывают вопросы. Депутат Илюхин В. В. тоже обратился с непониманием, почему идёт отсрочка наказов по этой линии.
По поводу транзитных коммуникаций, Иван Сергеевич, прошу Вас направить всю переписку в комиссию и четко сформулировать задачу, а мы подготовим вопросы, и будем рассматривать на комиссии в I квартале. 

Кудина И. В. – Прошу голосовать, коллеги.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 12- (Кудин И.В., Титаренко И. Н., Константинова И. И., Курбатов Д. Г., Атякшев И. А., Дебов Г. В., Люмин В. И., Митряшина Е. Н., Тямин Н. А., Лебедев Е. В., Рыбин Л. Ю., Конобеев И. С.)
«воздержался»  - «Нет»
«против» – «Нет»

РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.

Кудин И. В. – Спасибо всем за работу.
	Председатель комиссии 
Секретарь комиссии 
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