СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л

заседания постоянной комиссии

 по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству

	12.10.2016 г.
	
	               № 15


	Председательствующий – Колпаков Д. В.

	Секретарь – Ткаченко Л. Н.

	Присутствовали: Аникин А. Г., Бестужев А. В., Фоломкин Ю. А., Сухоруков С. В. 

Отсутствовали: Тарасов А. В.- производственная необходимость, Черепанов Г. К.- производственная необходимость.
Приглашенные:  Незамаева О. Б., Бардаева Е. А., Кудрявцев А. Е., Сулейманов Р. И., Терешкова А. А., Апарин А. В., Веселков А. В., Уткина Л. А., Ковалев Д. Ю., Боброва Н. А., Шумилов О. Л., Кондратенко О. А., Макаренко Е. В., Антоненко Е. А., Ендрихинская Н. А., Макарухина А. Н., Манькова Т. А., Лямкина  К. А.



Колпаков Д. В. - В повестке 15-го заседания комиссии по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству 3 вопроса, которые мы рассматриваем совместно с постоянной комиссией Совета депутатов по социальной политике и образованию.

1. Об информации о целесообразности изменения размера возмещения расходов на оплату стоимости найма (поднайма) жилых помещений работникам муниципальных учреждений города Новосибирска.

2. Об информации о развитии адаптивной физической культуры, физической реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, спорта инвалидов в городе Новосибирске.

3. Об информации о создании условий для занятия обучающимися физической культурой и спортом в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска.

Прошу голосовать. 

Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу? 

«За» - 5 (Колпаков Д. В., Аникин А. Г., Бестужев А. В., Фоломкин Ю. А., Сухоруков С. В.)

«Воздержались» - 0
«Против» - 0
Единогласно.

Повестка принята за основу. Единогласно.

Колпаков Д. В. - Есть дополнения, изменения?
Колпаков Д. В. - Поступило письмо за подписью заместителя начальника департамента культуры, спорта, молодежной политики о замене докладчиков:

- по первому вопросу «Об информации о целесообразности изменения размера возмещения расходов на оплату стоимости найма (поднайма) жилых помещений работникам муниципальных учреждений города Новосибирска» будет докладывать Боброва Наталья Алексеевна – начальник экономического отдела департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска;

- по второму вопросу «Об информации о развитии адаптивной физической культуры, физической реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, спорта инвалидов в городе Новосибирске» будет докладывать Кудрявцев Александр Евгеньевич – и. о. начальника управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска. 

Нет возражений? 

Тогда с учетом изменений прошу голосовать за повестку в целом?

Прошу голосовать.

«За» - 5 (Колпаков Д. В., Аникин А. Г., Бестужев А. В., Фоломкин Ю. А., Сухоруков С. В.)

 «Воздержались» - 0
«Против» - 0
Единогласно.

Повестка принята в целом. Единогласно.

1. Слушали:

Незамаеву О.Б.: - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о целесообразности изменения размера возмещения расходов на оплату стоимости найма (поднайма) жилых помещений работникам муниципальных учреждений города Новосибирска».
Тямин Н.А. - Вопросы Ольге Борисовне, пожалуйста? 

Сулейманов Р.И. - По каким критериям определяются те работники, кому возмещают расходы на оплату стоимости найма жилых помещений?

Незамаева О.Б. - Сейчас нет критериев, существует постановление и в рамках этого постановления работает комиссия, которая рассматривает по заявлению работника социальной сферы и предоставления полного пакета документов и, как правило, удовлетворяет. 

Сулейманов Р.И. - То есть по заявительному принципу? 

Незамаева О.Б. - Да. Основанием является отсутствие собственного жилья и необходимости наличия съемной квартиры, и соответственно должен быть предоставлен полный пакета документов. Право на возмещение расходов имеют работники, которые по основному месту работы состоят с нами в трудовых отношениях, которые не имеют собственного жилого помещения для постоянного проживания и соответственно не относятся к категории специалистов, которые включены в перечень дефицитных специалистов. Мы осуществляем компенсацию в соответствии с фактически понесёнными расходами, но не более 5000 руб. Т.к. размер стоимости арендной платы составляет большую сумму, то практически всем работникам мы выплачиваем денежную сумму в размере 5000 руб., она не покрывает полностью стоимость арендной платы и является как раз мерой социальной поддержки.

Слушали:

Бардаеву Е.А. - начальника отдела кадровой работы управления образовательной политики и обеспечения образовательного процесса мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о целесообразности изменения размера возмещения расходов на оплату стоимости найма (поднайма) жилых помещений работникам муниципальных учреждений города Новосибирска».
Тямин Н.А. - Вопросы Елене Анатольевне, пожалуйста? 

Колпаков Д.В. - Елена Анатольевна, компенсации составляет 10 тыс. руб. на семью? 

Бардаева Н.А. - Да. 

Колпаков Д.В. - А если семья состоит из одного человека? 

Бардаева Н.А. - Это не имеет значения, т.к. количество не определенно. 

Колпаков Д.В. - Почему в сфере образовании 10000 руб. на возмещение, а в социальной сфере 5000 руб.? 

Бардаева Н.А. - Это два постановления, одно касается работников муниципальных учреждений города Новосибирска, другое работников дефицитных специальностей сферы образования. 

Незамаева О.Б. - Департамент образования работает в рамках двух постановлений № 1439 и № 1441, а департамент по социальной политике по одному постановлению № 1439, поскольку в нашей отрасли нет работников дефицитных специальностей работников. И количество работников нашей отрасли меньше чем работников в отрасли образования, поэтому цифры разнятся. Понятно, что количество людей, которые этой мерой социальной поддержки пользуются, является косвенным показателям работы руководителя учреждения, который должен заботиться своих работниках. Охват подобной мерой поддержки работников учреждений социальной сферы является одним из критерием оценки деятельности в нашей отрасли. Мы всегда назначаем для компенсации максимально возможную сумму 5000 руб., хотя она может быть меньше, но больше этой суммы мы компенсировать не можем, т.к. это ограничено постановлением.

Тямин Н.А. - Еще вопросы? Нет.
Слушали:

Боброву Н.А. - начальника экономического отдела департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о целесообразности изменения размера возмещения расходов на оплату стоимости найма (поднайма) жилых помещений работникам муниципальных учреждений города Новосибирска».
Тямин Н.А. - Вопросы Наталье Алексеевне, пожалуйста? Нет.

Наталья Алексеевна, были у вас в департаменте факты предоставления недостоверных сведений?

Боброва Н.А. - Нет, таких фактов у нас не было. 

Незамаева О.Б. - Николай Андреевич, мы активно работаем с налоговой инспекцией. Поэтому в случае сомнений или изменений, например люди переехали, делаем запрос, и налоговая инспекция в сжатые сроки предоставляет нам информацию. 

Тямин Н.А. - Ольга Борисовна, у нас с вами есть богатый опыт в этом вопросе, потому что мы работаем в таком департаменте. Департамент образования и департамент культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска меньше касаются этого раздела. Конечно, если есть сомнения в человеке, то мы делаем в налоговую запросы и получаем достоверную информацию. 

Еще вопросы? 

Сухоруков С. В. - Александр Владимирович, все ли заявки финансируются в полном объеме или есть какие-то перебои? 

Веселков А.В. - Это социально значимые расходы и мы финансируем их в первую очередь до 10-го числа каждого месяца. Все три докладчика сказали, что у них есть свободные ассигнования по 2016 году. Понятно, что ГРБС сами внутри своей отрасли определяют направление расходов, делают переброски со статьи на статью. Информация, которая приведена в докладах не сильно меняется из года в год, постановление действует с 2012 года. Я поддерживаю предложение Ольги Борисовны, что действительно надо конкретизировать критерии предоставления этой помощи с точки зрения доходов всех членов семьи. В этом году проблем с этой статьей расходов не было, и за все прошлые года тоже, т.к. это социально значимые расходы, поэтому ответственно заявляю, что финансирование в 2016-м году будет на 100 %. 

Тямин Н.А. - Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Колпаков Д. В. - Рассмотрев первый вопрос «Об информации о целесообразности изменения размера возмещения расходов на оплату стоимости найма (поднайма) жилых помещений работникам муниципальных учреждений города Новосибирска», предлагаю членам комиссии по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству проголосовать за проект решения:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать мэрии города Новосибирска рассмотреть вопрос об 
усилении контроля в отношении руководителей муниципальных учреждений, подведомственных департаменту по социальной политике мэрии города 
Новосибирска, департаменту образования мэрии города Новосибирска, 
департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города 
Новосибирска, в части достоверности и полноты предоставляемых документов к заявке для предоставления средств на возмещение расходов на оплату стоимости найма (поднайма) жилых помещений работникам муниципальных учреждений города Новосибирска.

Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - 5 (Колпаков Д. В., Аникин А. Г., Бестужев А. В., Фоломкин Ю. А., Сухоруков С. В.)

 «Воздержался» - 0
«Против» - 0 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 

2. Слушали:

Незамаеву О.Б. - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о развитии адаптивной физической культуры, физической реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, спорта инвалидов в городе Новосибирске».
Тямин Н.А. - Вопросы Ольге Борисовне, пожалуйста? Нет.

Слушали:

Лигостаеву Ю.А. - начальника отдела воспитательной работы и дополнительного образования управления образовательной политики и обеспечения образовательного процесса мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о развитии адаптивной физической культуры, физической реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, спорта инвалидов в городе Новосибирске».
Тямин Н.А. - Вопросы Юлии Алексеевне, пожалуйста? Нет.

Слушали:

Кудрявцева А.Е. - и. о. начальника управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска. Проинформировал депутатов по вопросу: «Об информации о развитии адаптивной физической культуры, физической реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, спорта инвалидов в городе Новосибирске».

Тямин Н.А. - Вопросы Александру Евгеньевичу, пожалуйста? Нет.

Колпаков Д.В. - У меня вопрос ко всем докладчикам. Для людей с ограниченными возможностями занятия спортом и физической культурой более важны, чем для здоровых людей здоровых. Насколько доступны эти занятия? Я имею в виду шаговую и транспортную доступность. 

Кудрявцев А.Е. - Для всех дети-инвалиды занимаются в наших муниципальных учреждениях бесплатно. Сейчас в уставах всех учреждений прописаны виды адаптивного спорта: спорт для слепых, спорт для глухих, спорт для людей с нарушением опорно-двигательного аппарата. И конечно на тех объектах, на которых они сейчас занимаются, уделено внимание доступности, например ледовый дворец, там была расширена входная зона, чтобы инвалиды-колясочники могли свободно проезжать, сделана реконструкция слепой зоны. Это все учитывается, в плановом режиме устраняется и развивается в данном направлении. 

Колпаков Д.В. - Я немного не об этом спрашивал. Я спрашивал о шаговой доступности? 

Тямин Н.А. - Я думаю, что на этот вопрос мы не услышим сегодня ответ, потому что никто не изучал этот вопрос принципиально и досконально. В докладе прозвучала информация с упором на профессиональный спорт параолимпийский спорт. Но сегодня мы говорим о массовых занятиях адаптивной физической культурой и спортом и о доступности.

На сегодняшний день мы идём тем же самым путём, что шли три года назад с лекотеками, которые открывались в городе Новосибирске. Когда мы открывали лекотеки - это учреждения, которые занимаются реабилитацией детей с ДЦП тяжелой формы. У нас не было в городе Новосибирске ни одного специалиста в этом направлении. И мы в то время часто этот вопрос поднимали на комиссии по социальному развитию, и только волевым решением мэра было сформировано муниципальное задание и Новосибирский государственный педагогический университет (НГПУ) начал готовить таких специалистов. Сегодня лекотека Ленинского района стала базовой для кафедры, которую специально открыли в НГПУ. Я общался с ректором НГПУ, и он готов также открыть дополнительные наборы групп по подготовке специалистов по адаптивной физкультуре. Я бы очень хотел, чтобы от управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска звучали предложения, может быть по примеру лекотек. На сегодняшний день хороших специалистов, которые работают с этой категории граждан, нет. Может быть, есть специалисты, которые работают с параолимпийцами, но в повседневной жизни таких тренеров нет.

Я, пользуясь, случаем, прошу департамент культуры спорта и молодёжной политики и департамент образования, отнеситесь к этому вопросу более внимательно, я понимаю, что в бюджете нет денег, но это самая незащищенная категория граждан. Если объективно подойти к вопросу, то думаю, что вы внесете реальные предложения по подготовке кадров.

И хочу сказать по поводу платы в бассейнах, бесплатно туда никто не ходит. Мы работаем с инвалидами и общаемся с ними в силу разных обстоятельств. Ещё ни один человек не сказал, что он ходит бесплатно в плавательный бассейн. Если вы об этом не знаете, очень грустно.

Терешкова А.В. - Назовите фамилии и отдельные бассейны. 

Тямин Н.А. - Я обязательно вам назову, но сейчас я думаю, что нам не стоит разбираться в этом вопросе, но такие факты имеют место быть. 

Терешкова А.В. - Просто, когда так утверждают, то должны называть конкретные фамилии и где это происходит, тогда гораздо легче принять решение. 

Тямин Н.А. - Анна Васильевна, безусловно, у вас эта информация будет. 

Ещё вопросы, уважаемые коллеги? Нет. Желающие выступить? Нет.
Колпаков Д. В. - Рассмотрев второй вопрос «Об информации о развитии адаптивной физической культуры, физической реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, спорта инвалидов в городе Новосибирске», предлагаю членам комиссии по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству проголосовать за проект решения:
1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность:

2.1. увеличения бюджетных ассигнований на модернизацию спортивных объектов в городе Новосибирске, в том числе с целью обеспечения беспрепятственного доступа к ним инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;

2.2. внедрения новых форм работы по развитию адаптивной физической культуры, физической реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, спорта инвалидов;

2.3. проведения работы по популяризации физической культуры и спорта среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями;

2.4. введения в штатные расписания муниципальных учреждений, подведомственных департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска, специалистов по адаптивной физической культуре.
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - 5 (Колпаков Д. В., Аникин А. Г., Бестужев А. В., Фоломкин Ю. А., Сухоруков С. В.)

«Воздержался» - 0
«Против» - 0
РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 

3. Слушали:

Лигостаеву Ю. А. - начальника отдела воспитательной работы и дополнительного образования управления образовательной политики и обеспечения образовательного процесса мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о создании условий для занятия обучающимися физической культурой и спортом в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска».

Колпаков Д. В. – Есть вопросы, предложения?

Тямин Н. А. – Какое ваше отношение к спортивным объектам, которые находятся на балансе департамента образования, в частности я говорю про хоккейные коробки?

Лигостаева Ю. А. – Мы высказывали свою позицию уже на комиссии по культуре, спорту, молодежной политике, международного и межмуниципального сотрудничества весной 2016 года, нами проведен мониторинг со стояния этих коробок, вам информация уже была направлена.

Тямин Н. А. – К сожалению, я ее еще не видел, извините за такой вопрос. 

Лигостаева Ю. А. – Наши коробки требуют особых условий, если сейчас отвечать на этот вопрос, то я могу ответить…

Тямин Н. А. – Скажите свою точку зрения, нужны ли они образованию или нет?

Лигостаева Ю. Е. – Если в учреждения образования созданы все условия для развития физической культуры и ф программе общеобразовательной предусмотрена тема по физической культуре, такая как хоккей и имеется возможность для реализации этой программы, то здесь безусловно это необходимо. Многими образовательными учреждениями, а их 42, имеющих на балансе у себя хоккейные коробки создали такие условия, содержат в необходимом состоянии для работы и помещения с раздевалками, освещение, и содержат свои коробки в достойном состоянии, предусматривают в штатном расписании педагога дополнительного образования, в том числе для ведения хоккея. Кроме этого мы осуществляем доступность для наших детей занятием хоккея, не профессионально, а именно в рамках массового спорта.

Тямин Н. А. – Юлия Алексеевна, почему я задаю такой вопрос, не так давно мы общались с Александром Валерьевичем Тарасовым по данному вопросу,  это была его идея включения данного вопроса в повестку дня, но там более детально и глубже он был сформулирован, ни так как сейчас, так как в департаменте культуры, спорта и молодежной политики в данный момент разрабатывается муниципальная программа по физической культуре и спорту на 4 года. И у Тарасова А. В. есть идея  принять в этой программе чтобы в городе Новосибирске, были сделаны возле хоккейных коробок модули. Модули для реанимированное соревнований «Золотая шайба». При школах у нас достаточное количество хоккейных коробок, которые находятся в разном состоянии. Меня больше беспокоит техническое состояние этих хоккейных коробок и непосредственно эксплуатация в зимний период. Еще раз говорю, что в управлении физической культуры и спорта как то все достойно это все, есть соответствующие специалисты, то в образовании, проблемы с заливкой, проблемы постоянно с работниками кто заливает, обычно руководители физвоспитания бегают со шлангами, они не профессионалы. Я к чему клоню, каждый должен жевать свою морковку. Образование должно заниматься образованием детей. Может я ошибаюсь, но мне кажется к этому вопросу. Ни кто не говорит, что эти коробки надо забирать передавать. Хотелось бы чтобы эти школьные хоккейные коробки по пали в ту муниципальную программу, про которую мы с Тарасовым А. В. говорили. Возможно там будут исполнители и департамент образования, ни только управление физкультуры и спорта. Это лично мое мнение и все.

Разживина Д. О. – Хочу прокомментировать. Заместитель начальника департамента культуры, спорта и молодежной политики. Мы достаточно плотно над этим вопросом работаем, именно по коробкам, которые находятся на территории школ. Там масса организационных вопросов и на самом деле в каждом отдельном случае необходимо прорабатывать, где это проще и лучше оставить в образовании либо в управлении физической культуры и спорта. Как вы правильно сказали автоматическая передача она не улучшает, не ухудшает состояния. На конкретных примерах могу сказать, что комплексная проработка вопроса использование хоккейных коробок именно школами и в рамках образования она дает синергетический эффект, т.е. нужно в каждом конкретном случае прорабатывать эти вопросы по каждой хоккейной коробке. И мы, в том числе этим занимаемся.

Сулейманов Р. И. – У нас раньше была такая форма, как массовая городская спартакиада школьников. Какие перспективы на будущий год, планируется ли проведение такого мероприятия?

Лигостаева Ю. Е. -  Департаментом образования мэрии города Новосибирска на 2016-2017 учебный год издан приказ о проведении спортивно массовых мероприятий среди обучающихся города Новосибирска. Там предусмотрено ни только участие в  Президентских играх, но и то что раньше называлось спартакиадой школьников города Новосибирска. 25 видов спорта предусмотрены и созданы все условия, организованы базовые площадки, включая «Веселые старты», ГТО, мини-футбол, баскетбол, волейбол, шахматы и другие виды спорта.

Колпаков Д. В. – Есть ли еще вопросы? Вопросов нет.

Бестужев А. В. – Хочу высказаться по тем хоккейным коробкам, которые у нас есть в образовании, их 42. Я хотел бы еще поговорить о земле, которая у нас находится у наших школ, это очень большая территория. Эти земельные участки которые у нас сегодня есть, по большому счету они не используются по назначению. Летом хорошо когда круг футбольный  используют чтобы пробежать кросс, но в основном его не используют. Я это хорошо знаю на примере. У нас предложение такое было, чтобы эти земельные участки мы рассмотрели вместе с инвесторами и сделали дополнительные спортивные сооружения, пусть это будут дополнительные хоккейные коробки, пусть это будут спортивные залы для проведения занятий по физической культуре. 

Вы сегодня сказали, что у нас проводится 3-й урок физкультуры. Три раза в неделю у нас школьники должны заниматься физкультурой. Правильно? Правильно. Но как они выполняют эти свои нормы три урока физкультуры, но очень сложно. Потому что все наши директора и учителя по физкультуре, они ищут дополнительно какие то спортивные учреждения для проведения 3-го урока. Ну и по большому счету  я вам скажу по примеру, нашего профессионального спортивного клуба «Успех», мы набираем ребятишек с 4х лет, я вам скажу, что 12-летние ребятишки у которых мы провели с сентября нормативы, ни один ребенок не смог подтянуться ни одно раза, ни один ребенок не может отжаться 5 раз – правильно, хотя с первого класса учителя физкультуры должны этому учить. И самое страшное, что у нас было, что есть уже искривление позвоночника. И вот эти третьи уроки физкультуры, на что они направлены? Просто провести часы ученические, мы все же должны заботиться о здоровье своих ребятишек. И вот эти хоккейные коробки, которые у нас стоят, может нужно их по-другому использовать и привлекать инвесторов.

Тямин Н. А. – Вы предлагаете это протокольно отметить?

Бестужев А. В. – Да.

Тямин Н. А. – Прошу высказаться Путинцевой И. Г. 

Путинцева И. Г. – Про физическую культуру в школах, можно сказать следующее. На сегодняшний день, прежде всего это в Советском районе , это ни математика и ни физика, и ни биология, и ни химия на что мотивированы дети и родители. Физкультура реализуется по остаточному принципу. На примере нашего учреждения родители берут всяческие освобождения, это одно направление, чтобы освободить ребёнка. Учителям физкультуры работать очень сложно, учителя в основном спортсмены они требуют так как требовали с нас, с другой стороны стоит родитель и говорить: «не трогайте, пусть он не бегает, пусть он не прыгает пусть он тут посидит». И это на самом деле есть. И очень много конфликтов именно что жестко относятся учителя физкультуры. Это одно направление, а второе направление это, в том числе в Академгородке, спортом занимается много и берут освобождения. Обосновывая тем, что и 15, и 20 часов в неделю ребенок занимается спортом, зачем ходить на физкультуру. С точки зрения уроков физкультуры ни программа, ни система, она не изменилась она не модернизировалась как та же математика, иностранные языки, она осталось той как много лет тому назад. Это вопрос такой системный, и вообще всей системы отношение к спорту, но что я вижу, что действительно, кто занимается спортом тот физически здоров, кто ни заминается спортом или его освобождают, тот соответственно много и болеет. У нас какой выход, спасибо большое «Академ-Волне» и тем руководителям, третий урок физкультуры у нас осуществляется в бассейне, на протяжении уже 6 лет. Были разные вопросы и болезни детей, но все привыкли и туда охотно ходят с первого по восьмой класс. Старшие классы берут освобождения, им сначала неудобно было волосы сушить, мы туда купили 10 или 15 сушилок, но все равно не ходят. Мы надеемся, что вот это поколение, которое идет с начальной школы и что когда подрастет и будет приходить в бассейн, а остальные так и берут справки что они туда ходить не будут. Это такая общая тенденция ГТО нормы введены, я могу частично ответить на вопрос, но они введены в пилотном режиме, поэтому не большое количество школьников выявило желание сдать нормативы ГТО. Но если будет общая атмосфера, то и ситуация изменится. Так же есть еще вопросы о модернизации спортивных залов, мало где в школах в отличие от кабинетов информатики, робототехники они у нас в среднем состоянии. Супер зало практически ни где нет. То же самое про оборудование, оно есть, но его не достаточно. Это накладывает свой отпечаток. Хотя соревнования школьников, спартакиады проводятся регулярно, но это 10% от учащихся участвуют, и кто участвует у него есть потенциал, они мотивированы и им интересно. 

Тямин Н. А. – Спасибо и протокольно отметим, ваше высказывание, что поступление в Вузы со справочкой о сдаче ГТО.

Путинцева И. Г. - И справки об освобождении запретила бы.

Аникин А. Г. – На самом деле тема очень серьезная, и на сегодняшний  день мы стоим у черты опасности для нашего подрастающего поколения. Если говорить о спортивных мероприятиях, которые проходят спартакиады школьников, кто на них выступает? В основном на них выступают, те дети которые занимаются профессионально спортом. Футболисты играют в хоккей, хоккеисты потом играют в футбол и так далее. Что касается норм ГТО могу с уверенностью сказать, что половина школьников нормы ГТО не сдадут. Если учесть на сегодняшний момент их физическую подготовку. Сегодня мы говорим, компьютер это хорошо, но те дети, которые не занимаются физической культурой и спортом, они большую часть времени проводят дома после школы, сидя за компьютером. Согласен, какую-то часть делают домашнее задание, но большую часть просто играют, плюс добавить сюда питание школьников. За которым должны следить безусловно директора школ, что в принципе они и пытаются делать. Но как только ребенок выходит за пределы школы, у нас появляются чипсы, кириешки и т.д.

Зайдя сегодня на урок физкультуры из 30 человек процентов 30-35 страдают уже сегодня страдают ожирением. По этому на сегодняшний день я считаю это проблема очень серьезная и мне кажется, нам надо что-то пересматривать по поводу уроков физкультуры. Я не знаю как пока, но протокольно отметить мы стоим на грани. Мы получаем не нормально здоровое поколение в физическом воспитании.
Колпаков Д. В. – Коллеги если нет больше вопросов, предлагается следующий проект решения:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать департаменту образования мэрии города Новосибирска продолжить работу по совершенствованию материально-технической базы 
спортивных сооружений муниципальных образовательных организаций города Новосибирска, а также работу по привлечению детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом.

Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - 5 (Колпаков Д. В., Аникин А. Г., Бестужев А. В., Фоломкин Ю. А., Сухоруков С. В.)
«Воздержался» - 0
«Против» - 0 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
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