СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

ПРОТОКОЛ
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Председательствующий – Тарасов А. В.
Секретарь – Ткаченко Л. Н.

Присутствовали: Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.
Приглашенные: Веселков А. В., Уткина Л. А., Разживина Д. О., Полещук В. В., Соловьева И. С., Твердохлебов Е. Ю., Толоконский А. В., Шумилов О. Л., Лукьянова Ю В., Тямин Н. А., Тыртышный А. Г., Кондратенко О. А., Вахрамеева Ю. Н., Полянская А. Н., Дулькевич Е. С., Залесова И. В., Белятская Л. Н., Гранкин А. Е., Фролова Ю. Э., Ленц А. С., Вовкудан А. И., Почекунин Ю. Ю., Иванкин В. В.
ПОВЕСТКА ДНЯ
	1.
	Об информации о  ходе разработки программы развития дворового хоккея в городе Новосибирске «Сибирская шайба»
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	директор муниципального автономного учреждения города Новосибирска «Стадион»;
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	5.
	О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие сферы молодежной политики в городе Новосибирске», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 10.11.2021 № 3936»
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	О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 16.11.2020 № 3595»
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	7.
	О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству на II квартал 2023 года
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Тарасов А. В. – Повестка у всех на руках, предлагаю принять ее за основу. Кто за?

ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 5 единогласно (Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Тарасов А. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

Тарасов А. В. – Предложения, дополнения в повестку? 
Каверзина С. В. – Прошу внести в повестку дополнительно вопрос об аренде муниципальных мастерских художников. Вопрос очень актуален на сегодня, докладчиком прошу выступить Соловьеву И. С.
Тарасов А. В. – Ко мне, как председателю комиссии, поступило обращение от регионального отделения Новосибирска «Союз художников России» за подписью В. В. Иванкина. Данное обращение поступило до выходных, и я как председатель, связался с первым заместителем мэра Буреевым Б. В., с профильным департаментов, с Терешковой А. В. – процесс запущен. Мое предложение от комиссии направить письмо на имя мэра города Новосибирска Локтя А. Е. для разрешения данной проблемы. Постараемся сделать все возможное, чтобы никто никого никуда не выгнал. 

Светлана Викторовна вы не против такого предложения?

Каверзина С. В. – Если так поможем, то не против.

Подошел Чаховский Д. А.

Тарасов А. В. – По 3 вопросу замена докладчика, вместо Сеньковой К. Б. доложит Разживина Д. О. 

Прошу голосовать за повестку в целом с учетом изменения. 

ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 6 - единогласно (Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

1. СЛУШАЛИ: Вовкудан А. И. – проинформировал  о ходе разработки программы развития дворового хоккея в городе Новосибирске «Сибирская шайба».
Тарасов А. В. – Коллеги, у кого будут вопросы к докладчику?
Тарасов А. В. – На комиссию пришла очень скудная информация. Я к тому что в комиссию пришла информация только по хоккейным коробкам, а вы очень много говорили. И за 5 минут на слух принять информацию не сосем удобно.
Вовкудан А.  И. – Давайте дошлем.

Тарасов А. В. – Мы сейчас пообсуждаем и на следующую комиссию еще раз поставим для рассмотрения. И выдайте нам полную информацию.

Тарасов А. В. – Ваших площадок 15, количество тренеров на сегодня 19, это на эти 15 площадок?
Вовкудан А. И. – Да.

Тарасов А. В.  – Еще 15 площадок это иные ведомства, образование и молодежная политика?

Вовкудан А. И. – Да.

Тарасов А. В. – С молодежкой и образованием при написании проекта программы у вас есть синхронизация?

Вовкудан А. И. – Да. Еще когда мы с вами первый раз собирались, тогда и определили, что координацию между образованием и молодежкой будет проходить через управление физической культуры и спорта мэрии. Определены приказом Терешковой А. В. ответственные лица.

Тарасов А. В. – Я к чему спрашиваю. Уже много лет с 2017 года ждем и никак не дождемся чтобы эту программу написали. Наверное, программы нет, так как нет таких людей, которые умеют писать программы. Про переписку я понял, а синхронизация с образование и молодежкой есть?
Вовкудан А. И. – Мы определили так, что диалог идет через управление физической культуры и спорта, чтобы не было пересечений.
Тарасов А. В. – Несколько этажей? Это как глухой телефон.

Тарасов А. В. – Алексей Викторович к вам вопрос – для того чтобы написать программу по развитию дворового хоккея это надо чтобы кто ее непосредственно пишет, чтобы общался и с образованием, и с молодежкой. Чтобы от Ахметгареева Р. М. было поручение, кому-то вниз. Чтобы были определены сколько площадок, довести до директоров школ. Чтобы проанализировать какие ремонты нужны, сколько тренеров будет в чьем штате МАУ «Стадион» или в школе, заливщиков, и т.д. Так же и с молодежкой. И если это в переписке и через управление физической культуры и спорта, то это глухой телефон.

Толоконский А. В. – Мы с МАУ «Стадион» договорились. Уже много было проведено совещаний и образование не до конца дают тот результат, который мы ожидаем, поэтому мы решили, что мы завершим написание этой программы где, будет все прописано и попросим их по образу и подобию эти 15 коробок сделать и у них уже не будет вопросов, что и как делать? Просто, когда мы встречаемся и общаемся не дает того эффекта, которого бы хотелось.

Тарасов А. В. – Вы хотите написать и дать им, а они побегут это делать?

Толоконский А. В. – Ну во всяком случае, при таком формате, когда есть готовое решение сделать проще.
Тарасов А. В. – Давайте тогда проведем рабочее совещание у Шварцкоппа В. А. с приглашение вас нас, и образование, чтобы выработать путь, по которому идти дальше.

Толоконский А. В. – Давайте, мы в его адрес направим, то что мы уже наработали и попросим провести такое совещание.

Тарасов А. В. – Мы попросим Тямина Н. А. присоединиться, как зама, который в настоящее время курирует комиссия нашу и комиссию по социальной политики и образованию.
Также хотелось бы сказать, Александр Ильич в начале своего доклада озвучил что наши ребятишки заняли во всероссийском турнире «Золотая шайба» 3 место, это ребята не из спортшколы, а со двора. А в «Золотой шайбе» принимают участие спортивные школы и дворовые команды. Методика которая применена – она работает. На сегодня 120 детей, а если тиражировать по городу, то необходима инфраструктура для этого.

Тямин Н. А. – Давайте, тогда я возьмусь за организацию этого совещания, так как межведомственная проблема присутствует везде. Согласую все и время, и сроки, единственная просьба дать списки кто должен присутствовать на этом совещании.
Тарасов А. В. – В мэрии создана рабочая группа по написанию этой программы. Давайте доведем до логического конца.
Предлагаю в проет решения добавить п. 2: Рекомендовать заместителю председателя Совета депутатов города Новосибирска Тямину Н. А. провести совещание в целях осуществления взаимодействия департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, департамента образования мэрии города Новосибирска, а также заинтересованных лиц при разработке программы развития дворового хоккея в городе Новосибирске «Сибирская шайба».
Проект решения на руках прошу голосовать за проект решения в целом с учетом предложения:
1. Принять информацию к сведению.

2. Рекомендовать заместителю председателя Совета депутатов города Новосибирска Тямину Н. А. провести совещание в целях осуществления взаимодействия департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, департамента образования мэрии города Новосибирска, а также заинтересованных лиц при разработке программы развития дворового хоккея в городе Новосибирске «Сибирская шайба».
ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 6 - единогласно (Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

2. СЛУШАЛИ: Почекунина Ю. Ю. – проинформировал о деятельности муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Спортивная школа технического, экстремального, интеллектуального спорта».

Тарасов А. В. – Вопросы к докладчику?

Каверзина С. В. – Перед тем как пригласить вас на эту комиссию с отчетом о деятельности вашего учреждения, перед этим долго обсуждали, как мы можем развивать современные виды спорта такие как гонки на дронах и другие, то что сейчас оказалось востребовано. Город Новосибирск имеет авиационный завод имеет факультет летательных аппаратов, но почему-то так получается, что муниципалитет стоит в стороне. Хотелось бы понять, может ли ваше спорт школа стать зерном, вокруг которого будет развиваться такой вид спорта как гонки на дронах?

Почекунин Ю. Ю. – Дрон-рейсинг представляет собой две разновидности – это онлайн гонки, на специальных платформах, виртуальное пространство, и вторая, которым занимается федерация кибер спорта России. И гонки на натурных дронах, которыми занимается федерация авиамоделирования. С моей стороны подготовлено предложение Толоконскому А. В.  о том, как можно открыть отделение в нашей школе, так как это связано со значительным объемом финансирования. А так да, уже проведены встречи то и другой федерациями, определены потенциальные тренера, предварительно площадки.

Каверзина С. В. – О какой суме идет речь?

Почекунин Ю. Ю. – Примерно 50 млн. рублей. Готов направить информацию по конкретным суммам.

Каверзина С. В. – Ко мне обращался факультет летательных аппаратов НГТУ, как я поняла они очень плотно работают над дронами. Изобрели новые дроны, проходят сертификацию и т.д. Они просят помочь раскрутить их продукцию.  Я правильно понимаю, что вы не можете брать какие, попала дроны, вам нужны определенные? У вас не получится с факультетом симбиоз устроить?
Почекунин Ю. Ю. – Я не готов сказать, что я знаком со всеми разработками факультета летательных аппаратов. Для спортивной части есть строго определенный регламент. Не на всем можно летать для спорта.

Каверзина С. В. – А с заводом Чкалова общались?

Почекунин Ю. Ю. – С НИИ имени Чаплыгина.

Беспечная И. П. – На протяжении многих лет пенсионерам выделялось время бесплатно заниматься бильярдом по адресу ул. Вокзальная магистраль, 16. С 2023 года им запретили там заниматься. Назовите причину.

Почекунин Ю. Ю. – Помещение по этому адресу в нашей школе находится в безвозмездном пользовании и предназначено для исполнения муниципального заказа. Совместно с федерацией бильярдного спорта начиная с 2020 года мы подготовили грант и на выделенные деньги, находили время незанятых от основных тренировок и в это время и занимались ветераны спорта. Сейчас подана заявка на новый грант, и как только он будет оформлен, снова найдем время они снова будут ходить туда. Времени конечно свободного не очень много.
Беспечная И. П. – Грант на что? Они же сами по себе занимаются.

Почекунин Ю. Ю. – Покрытие эксплуатационных расходов, а также бильярдное оборудование имеет % износа.

Толоконский А. В. – По сути там занимаются только дети. Федерация и организовывает гранты. Если у них не получится в этот раз получить грант, будем принимать какие-то решения через МАУ «Стадион». Мы готовы сохранить это направление.
Тыртышный А. Г. – Я посмотрел структуру вашего учреждения. Если вы говорите об открытии нового направления, связанное дрон-рейсингом. Да дрон-рейсинг это два вида спорта по сути. Подготовительная часть – это компьютерный спорт, 300-400 часов налетать на симуляторе. А живые дорны  - это авиамодельный спорт. Получается что вам придется и структуру учреждения менять? 
Почекунин Ю. Ю. – У нас направления. В каждом направлении есть методисты. Отдельного методиста я думаю вводить не нужно будет, кому-то будет вменено в обязанность.
Тыртышный А. Г. – А помещения новые понадобятся? И их нужно искать?

Почекунин Ю. Ю. – Обязательно. На данный момент в гимназии № 7 в Кировском районе готовы предоставить помещение в безвозмездное пользование с возмещение коммунальных услуг. Также ведутся переговоры с двумя школами в Октябрьском районе. Не удалось договориться с авиационным колледжем, у них нет свободных помещений. Руководитель готов нам помогать, и специалист у них есть который готов преподавать, но нет помещения.

Тыртышный А. Г. – Требования к помещению особенные?

Почекунин Ю. Ю. – Требования такие, чтобы можно было установить, как минимум 10 компьютеров, тренажеров., не менее 40 кв. м.

Тямин Н. А. – Можно подготовить справку какое требование необходимо, вы говорите про школы, на сегодняшний день возможно заинтересовать образовательные учреждения, тем более если у вас есть специалист, который может это выполнять. 
Тыртышный А. Г. – Я хотел бы внести предложение в решение комиссии: «Рекомендовать департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность финансовой и организационной поддержки развития авиамодельного спорта (в части развития дрон-рейсинга) и компьютерного спорта (в части развития виртуального дрон-рейсинга на симуляторе) в муниципальном бюджетном учреждении города Новосибирска «Спортивная школа технического, экстремального, интеллектуального спорта».
Тарасов А. В. – Сегодня на комиссии у нас присутствуют студенты Сибирского государственного университета геосистем и технологий. Как к вам попадают студенты, все приходят. Учатся и потом идут работать по специальности?
Студент – Нет. Подавали документы в разные вузы приняли сюда, вот и учимся.

Тарасов А. В. – Государство тратит свои деньги, вы тратите своё время, а потом куда работать то пойдете?

Студент – Мы платно учимся.

Тарасов А. В. – У меня предложение какое? Во времена СССР были КЮТы. КЮТ для чего был сделан, чтобы ребенок, делая что-то руками включая голову, чтобы ему привить инженерные, либо конструкторские навыки, в рамках профориентирования. 
Почекунин Ю. Ю.   – Все замечательно, но меня больше спортивная составляющая волнует.

Тарасов А. В. – Какая составляющая вас интересует?

Почекунин Ю. Ю. – Конечная цель.

Тарасов А. В. – Конечная цель изначально идет с масс, а потом селекция. Кто-то пойдет в спорт, а кто-то пойдет в профессию.
Может это обсудить с образованием, с молодежкой, с физической культурой, провести круглый стол по вопросу профессиональной ориентации молодежи в городе Новосибирске. Над названием подумаем еще. Нет возражений.
Тыртышный А. Г. – Как предложение, на сегодняшний день яма с рождаемостью и детские сады (здания, помещения) высвобождаются, и можно временно их переформировать под допобразования.

Тарасов А. В. – А можно группы сделать ни по 40 человек (так как от числа детей формируется заработная плата). А сделать группы меньше, но дать качественней образование. Все это можно обсудить. И посмотреть, и смоделировать на будущее. 

Каверзина С. В. – Возвращаясь к тому, что с 2016 года было построено более 9 млн. кв. метров, но нет инфраструктуры под допобразования. Это большая проблема.
Тарасов А. В. – Если нет больше вопросов, предлагаю проект решения принять в целом, с учетом предложений:
1. Принять информацию к сведению.

2. Рекомендовать департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность финансовой и организационной поддержки развития авиамодельного спорта (в части развития дрон-рейсинга) и компьютерного спорта (в части развития виртуального дрон-рейсинга на симуляторе) в муниципальном бюджетном учреждении города Новосибирска «Спортивная школа технического, экстремального, интеллектуального спорта».

3. Провести заседание круглого стола по вопросу профессиональной ориентации молодежи в городе Новосибирске.  

ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 6 - единогласно (Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

3. СЛУШАЛИ: Разживина Д. О. – проинформировала о ходе работ по благоустройству парка «Каменка».

Тарасов А. В. – Вопросы к докладчику?
Беспечная И. П. – Все что было запланировано на исполнение в 2021 году, было выполнено в 2022 году не все? Назовите причину.

Разживина Д. О. – Вяла работа подрядчиков. Мало людей на объекте, потом были проблемы с оборудованием, которое закупалось не по дизайн проекту. Так как на участке много сетей, была объективная затяжка, по согласованию со всеми организациями. На сегодня все согласования получены, проекты откорректированы. На сегодня все работы ведутся.

Беспечная И. П. – Сегодня идёт колоссальное удорожание проекта. Могло ли повлиять, что своевременно не произведенные работы за те деньги, не провели, теперь новые подрядчики вынуждены покупать дороже материалы и работы, из-за того, что первый субподрядчик своевременно не выполнил их.
Разживина Д. О. – Нет. Было удорожание всех материалов, и не факт, что всю сумму мы выберем. Это нормативное увеличение по проектной документации, а принимаем мы по фактической стоимости. Все эти расчеты сделаны в соответствии с постановлением Правительства. Самая высокая цена была 2 квартал 2022 года, даже хорошо, что самые дорогостоящие материалы не были приобретены тогда. А метал сейчас поставляется по адекватной цене.
Беспечная И. П. – Каждые две недели проходили выездные совещания, что мешало, чтобы увидеть, что субподрядчик не справляется, сроки задерживаются? Что мешало заменить ни в декабре, а раньше субподрядчика?

Разживина Д. О. – Мы над этим вопросом работали с ноября, процедуру необходимо было соблюсти. Когда мы все отработали, сразу все изменили.
Беспечная И. П. – В городе у нас практикуется сдвигать сроки чего-либо. На сегодня я понимаю, что открытие ноябрь 2023 года не состоится.

Разживина Д. О. –  Нет. У нас такой практики нет. Здесь готов график производства работ, в котором отставание наверстано. Срок ввода 15.10.2023 года.
Колпаков Д. В. – Я правильно понимаю, что этот проект у нас самый дорогой из программы «Формирования городской среды»?
Разживина Д. О. – По нацпроекту? Да. 380 млн., но он единственный с нуля.

Колпаков Д. В. – Хотел бы поддержать И. П. Беспечную, что первый проект «Затулинский парк» и контроль был намного жёстче. Еженедельные совещания. По тем обстоятельствам что случилось, не достаточный контроль.
Скажите, с подъездными путями и парковками вопрос решен?

Разживина Д. О. – Проездом к парку активно занимается департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса. Сейчас собирают документацию на ремонт проезда. С нами департамент активно взаимодействует. 
Тямин Н. А. – Комментарий ни к департаменту культуры, спорта и молодежной политики, а к тому что у нас в муниципалитете к передвижению сроков, не освоения средств, не выполнение работ уже стало хроническим, по разным причинам. И одна из первых причин слабый контроль соответствующих департаментов за проведением аукционных работ и их исполнение. И порой департаментам не выгодно расторгать контракт, так как уходят сроки, сверки и объемы не выполняются. 

Александр Валерьевич на сегодняшний день в наших решениях комиссиях необходимо писать, что слабый контроль за выполнением работ, проведенных конкурсных процедур.
Тарасов А. В.  – В рамках нашей комиссии? Со всего города ни департамент Терешковой ответственный. 

Скажу своем мнение. Здорово, что Ирина Пантелеевна вынесла этот вопрос на комиссию. Место знаковое, и когда будет введено в эксплуатацию, наш город станет еще краше.  Много уже проектов по городу сделано и набережная, и Затулинский парк. Но я так понимаю, что в сами проекты немного кривоватые и затяжка еще от этого, что по проекту сказано так, но смотришь и ни факт, что так делается.
Разживина Д. О. – Совершенно верно.

Тарасов А. В. – Необходимо, чтобы те, кто строит и, кто составляет проекты, между собой взаимодействовали.
Колпаков Д. В. – Об том уже говорили 3 года назад, когда строили «Затулинский парк». Скажите кто это проект разрабатывал? На Затулинке, это Московская КБ.
Разживина Д. О. – Ни совсем так. На Затулинке разрабатывал МУП «УЗСПТС» (Управление заказчика строительства подземных транспортных сооружений) сейчас - МП Метромир и они присутствовали на площадке и осуществляли надзор. Разработчик ПСД на Каменку ООО «Проектинжениринг».

Тарасов А. В. – Я в защиту департамента. Департамент огромную работу в этой части проводит – это здорово. То, что студенты сегодня присутствуют на комиссии – это тоже здорово. Студенты вы берите себе на ум, то что, ваши знания пригодятся уже совсем скоро. То, что сейчас происходит, что программу долго написать не могут, что криво делается проект, которые нельзя осуществить это от того что низкая квалификация у людей и низкий контроль. Ваша задача стать профессионалами своего дела.
Колпаков Д. В.  – Программа «Комфортная городская среда» срок действия до 2023 года? 
Разживина Д. О. – До 2024 года.
Колпаков Д. В. – А есть надежда что и дальше будет работать эта программа?

Разживина Д. О. – Мы надеемся.

Колпаков Д. В.  - У меня предложение обратиться к председателю Совета депутатов города Новосибирска Асанцеву Д. В. с просьбой рассмотреть возможность направления письма в Правительство РФ с предложением о продлении федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», как положительно зарекомендовавшего себя в процессе реализации.
Тарасов А. В. – Отличное предложение.
Тарасов А. В. – Если нет больше вопросов, предлагаю проект решения принять в целом:

1. Принять информацию к сведению.

ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 6 - единогласно (Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

4. СЛУШАЛИ: Соловьеву И. С. – проинформировала об отчете о реализации праздничных мероприятий в рамках проекта «Новосибирск – Новогодняя столица России».

Тарасов А. В. – Вопросы к докладчику?
Тарасов А. В. – Вся иллюминация, которая была в этом году, она останется в городе Новосибирске? Будет использоваться в последующем?
Соловьева И. С. – Да, все остается, мы сделаем максимальное усилие, чтобы ее бережно хранить. Очень аккуратно складываем на хранение. Продукт хрупкий, будем делать все чтобы амортизация была минимальной.

Тарасов А. В. – Каждый год она будет украшать наш город?

Соловьева И. С. – Если мы не будем увеличивать финансирование на иллюминацию, то каждый год будем уменьшаться, потому что продукт очень ломкий и 30% износа это естественная убыль от того что мы закупили.

Тарасов А. В. – Может предусмотреть что-то чтобы сохранить что есть и даже увеличение. Там же есть деньги федеральные?
Соловьева И. С. – Нет – 150 млн. рублей областные. Да может стоит обратиться. Понимаем, если мы не будем пополнять запасы иллюминации, то через какое-то время она исчезнет, потому что она ломкая.

Каверзина С. В. – Я к вам обращалась по поводу наклеек «Новогодняя столица», но так ни чего инет. Хотелось бы чтобы побыстрее мы с вами это отработали и дарить гостям нашего города такие маленькие сувенирчики.
Тарасов А. В. – Вопрос к студентам. Вы знали, что город Новосибирск был «Новогодней столицей России»? 

Студент – Да.

Тарасов А. В. – А вы знаете что в городе Новосибирске есть молодежная политика, помимо культуры.
Студент – Нет. Не знаем.

Тарасов А. В.  – Вот вам и ответ, когда на прошлом заседании приходил Дейч А. Б. и говорил про выборку молодежи, вот вам реальная молодежь.

Твердохлебов Е. Ю. – Иногда, когда ребята посещают молодежные центры не догадываются что это и есть молодежная политика.

Тарасов А. В. – Задайте по-другому вопрос, может они так знают?

Твердохлебов Е. Ю. – Вы ходите в открытые пространства или кино на траве?

Студент – Нет. 

Тарасов А. В. – Вы сами сюда пришли или насильно, за руку привели?

Студент – Нам предложил преподаватель и мы пришли.

Тарасов А. В. – Спасибо, вашему преподавателю. Про молодежную политику не знает молодежь. А про новогоднюю столицу от куда знаете?

Студент – Из новостей.
Тарасов А. В. – Если нет вопросов, предлагаю проект решения принять в целом:

1. Информацию принять к сведению.

ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 5 (Аникин А. Г., Беспечная И. П., Колпаков Д. В., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет» 

Не голосовала - Каверзина С. В.
Решение принято.

5. СЛУШАЛИ: Твердохлебова Е. Ю. – проинформировал о проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие сферы молодежной политики в городе Новосибирске», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 10.11.2021 № 3936».
Тарасов А. В. – Вопросы к докладчику?
Каверзина С. В. – В изменениях -46 млн. рублей на ремонт сооружений молодежной политики, с чем связано?
Твердохлебов Е. Ю. – Перенесли финансирование на следующие года, когда финансирование как раз креплено за этими объектами и открытыми плоскостными сооружениями. Приведение в соответствие. 
Тарасов А. В. – Если нет вопросов, предлагаю проект решения принять в целом:

1. Согласиться с проектом постановления.

2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать проект постановления.

ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 6 - единогласно (Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

6. СЛУШАЛИ: Толоконского А. В. – проинформировал о проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 16.11.2020 № 3595».
Тарасов А. В. – Вопросы к докладчику?
Тыртышный А. Г. – Если будем делать по дрон-рейсингу (предложение из решения по второму вопросу повестки), потребуются изменения в программу?

Толоконский А. В. – Да, конечно. В части финансового направления.

Тарасов А. В. – В части муниципального задания учреждения.

Толоконский А. В.  Да.

Колпаков Д. В. – В рамках этой программы, когда будет разработана концепция развитие массового спорта и физической культуры? Что-то все затихло.
Толоконский А. В. – На следующей недели запланирована встреча с экспертной группой, будем обсуждать итоги и готовимся к завершению. К маю июню готовимся завершить этот проект.

Каверзина С. В. – Когда будет понимание какие суммы (названа была 50 млн. рублей) необходимы для внедрения дрон-рейсинга в спортивную школу ТЭИС?

Толоконский А. В. – Юрий Юрьевич, назвал 50 млн. рублей ему хочется все и много. Минимальный объем который нужен это порядка 6-7 млн. рублей. Это 2-3 млн. рублей увеличение заработной платы и самое дорогое это комплектующие, детали, из которых будут собираться эти дроны – компьютеры, 3д принтеры, подготовка классов, тренажеры. Мы подготовили справку для А. В. Терешковой со всеми расчетами.

Каверзина С. В. – Переговорите с НГТУ, ФЛА сейчас занимаются дронами, они проходят сертификацию, там можно вполне состыковаться. Они пришли и попросили им помочь продвинуть их дрон. Давайте попробуем продвинуть через наш муниципальный спорт.

Толоконский А. В. – Если эти дроны будут соответствовать технически подойдут почему нет.

Тарасов А. В. – Если нет вопросов, предлагаю проект решения принять в целом:

1. Согласиться с проектом постановления.

2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать проект постановления.

ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 6 - единогласно (Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

7. СЛУШАЛИ: Тарасова А. В. – проинформировал о плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству на II квартал 2023 года.

Тарасов А. В. – Вопросы есть?  

Тарасов А. В.– Если нет вопросов и предложений, прошу принять проект решения в целом:

Утвердить план работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству на II квартал 2023 года.
ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 6 - единогласно (Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

Председательствующий
   А. В. Тарасов
Секретарь комиссии 
        Л. Н. Ткаченко
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