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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
ПРОТОКОЛ 
Постоянная комиссия по градостроительству

18.04.2022 г. 	          № 22

Председательствующий –Кулинич Д. А. 
Секретарь – Унжакова А. Б.
[bookmark: _Hlk65245408]Члены комиссии: Бестужев А. В., Прохоров Е. В., Рыбин Л. Ю., Стрекалов В. В., Любавский А. В.,  Савельев А. Г. Сафонкин С. А., Михайлов А. Ю. Тарасов А. В.
Присутствовали депутаты Совета депутатов: Тямин Н. А., Каверзина С. В.
Отсутствовали: Антонов Р. В.(командировка),  Джулай А.Ю. (производственная необходимость), Крайнов Е. А (производственная необходимость), Покровский К. Е. (командировка), Трубников С.М. (производственная необходимость).
[bookmark: _GoBack]Приглашенные: Кондратьев А. В., Жигульский Г. В., Терешкова А. В., Полещук  В. В., Борисов Г. П., Глинская С. В., Роговский А. А., Бродецкий А. М., Глебов С. Н., Кондратенко О.А., Лесникова Т. С., Усов А. В., Белятская Л. Н. (главный специалист отдела по организационной работе и взаимодействию с Советом депутатов города Новосибирска), Фролова Ю. Э. (главный эксперт управления внутренней политики министерства региональной политики Новосибирской области).
Кулинич Д. А. – Добрый день, уважаемые коллеги, начинаем наше заседание комиссии по градостроительству. 
Повестка была предварительно роздана, если не будет замечаний и предложений, прошу принять повестку дня в целом.
       «За»-  Единогласно. (Кулинич Д. А., Бестужев А. В., Прохоров Е. В., Рыбин Л. Ю., Стрекалов В. В., Любавский А. В.,  Савельев А. Г. , Сафонкин С. А., Михайлов А. Ю. Тарасов А. В.).
       Решение принято.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]        1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в пункт 1.2 Порядка организации и проведения в городе Новосибирске общественных обсуждений и публичных слушаний в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности, определенного решением Совета депутатов города Новосибирска от 20.06.2018 № 640» (первое чтение) 
2.        О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в отдельные решения городского Совета Новосибирска, Совета депутатов города Новосибирска» (первое чтение)
3. Об информации «Об установлении границ городских лесничеств»
1 Вопрос: О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в пункт 1.2 Порядка организации и проведения в городе Новосибирске общественных обсуждений и публичных слушаний в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности, определенного решением Совета депутатов города Новосибирска от 20.06.2018 № 640» (первое чтение)
        Кондратьев А. В. – Проинформировал по вопросу.
        Кулинич Д. А. -Вопросы? Если вопросов нет, прошу голосовать по проекту решения в целом:
      1.	Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.
      2.	Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.
      3.	Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях. 
Кто ЗА? ПРОТИВ? ВОЗДЕРЖАЛИСЬ? 
«За»- Единогласно (Кулинич Д. А., Бестужев А. В., Прохоров Е. В., Рыбин Л. Ю., Стрекалов В. В., Любавский А. В.,  Савельев А. Г. Сафонкин С. А., Михайлов А. Ю. Тарасов А. В.)
      Решение принято.
2. Вопрос:	О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в отдельные решения городского Совета Новосибирска, Совета депутатов города Новосибирска» (первое чтение)
       Кондратьев А. В.- Проинформировала по вопросу.
     Кулинич Д. А.-     Коллеги, вопросы? Если вопросов нет, прошу голосовать по проекту решения в целом:
     1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 
     2. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по контролю за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения.
       Кто ЗА? ПРОТИВ? ВОЗДЕРЖАЛИСЬ? 
      «За»- Единогласно. (Кулинич Д. А., Бестужев А. В., Прохоров Е. В., Рыбин Л. Ю., Стрекалов В. В., Любавский А. В.,  Савельев А. Г. Сафонкин С. А., Михайлов А. Ю. Тарасов А. В.)
Решение принято.
3. Вопрос: 	Об информации «Об установлении границ городских лесничеств»
Полещук В. В.-Проинформировал по вопросу.
Кулинич Д. А.- Вопросы?
Каверзина С. В.-Будет несколько вопросов. 37 Га еще не переданы муниципалитету ,  бывшая СОРАНовская, в какой срок ожидается?
Полещук В. В.-Пока нет, это земли в Советском районе.  Пока даты нет, но ожидаем, что в ближайшее время они к нам перейдут. Там есть техническая проблема , по поводу речки, которая протекает на территории лесов, необходимо уточнение водного объекта   и после этого она перейдут в муниципальную собственность.
Каверзина С. В.- Какая площадь лесов будет выведена и какая площадь лесов будет введена?
Полещук В. В.- Выведение из лесов, если какие-то участки выводятся, то они незначительные.  В любом мы понимаем, что новое лесоустройство на 98-99 процентов повторяет старое.  Мы приросли в прошлом году по материалам лесоустройства на 179 Га, это Новосибирское городское лесничество. И академическое лесничество это порядка 140 га мы планируем добавить, это те участки, которые лесами не были, которые по нашим исследованиям могут быть лесами, и мы их включаем в контракт по академическому лесничеству.
Каверзина С. В.- по кладбищам. Первомайское закрывается, Советское скоро закроется. Будет ли прирезано территория кладбище, за счёт территории лесов, чтоб на какое-то время мы работу кладбищ могли продлить.
Полещук В. В.- Что касается кладбища южное, мы там немного прирастаем, на 1-2 Га. По остальным, мы выводим их из состава лесничеств, поскольку это не один из видов разрешенного использования лесов. 
Каверзина С. В.- то есть Инское кладбище прирастет, и мы сможем продлить его работу.
Полещук В. В.- Да, незначительно.
          Каверзина С. В.-и еще вопрос. По станции электрички Университетской, как обстоят дела?
          Полещук В. В.- по тпу Университетской на сегодняшний день земельный участок находится в федеральной собственности, не в муниципальной. Плюс решение суда, которое наложило обеспечительные меры на производство каких-либо работ и в том числе и на право распоряжения этими участками. Будет решения суда, будем из этого исходить.
Каверзина С. В.- то есть у нас останавливается?
Полещук В. В.-На сегодняшний день, на сколько я понимаю и читаю решения суда там приостановлено все.
          Терешкова А. В .-Я бы хотела прокомментировать. Буквально в пятницу было совещание у зам. губернатора Мануйлово с участием заместителя ректора НГУ, мы как раз обсуждали две темы. Строительство кампуса и строительство остановочного пункта. К сожалению тема и по тому и по другому объекту щекотливая. Мы видим один проект уже остановлен. Надеюсь по второму  будет осуществлен. У нас там еще есть третий проект строительство дороги. Поэтому мы работает в ручном режиме. Советский район, есть Советский район.
         Кулинич Д. А. –Коллеги, вопросы? Если вопросов нет, прошу голосовать по проекту решения в целом:
1. Принять информацию к сведению. 
Кто ЗА? ПРОТИВ? ВОЗДЕРЖАЛИСЬ? 
За»- Единогласно. (Кулинич Д. А., Бестужев А. В., Прохоров Е. В., Рыбин Л. Ю., Стрекалов В. В., Любавский А. В.,  Савельев А. Г. Сафонкин С. А., Михайлов А. Ю. Тарасов А. В.)
Решение принято.

[bookmark: _Hlk69833413]
Заместитель  председателя комиссии                                                      	Д. А. Кулинич

Секретарь комиссии 	        А. Б. Унжакова
