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№ 47
	Председательствующий:
	-
	Тыртышный А. Г.



	Секретарь:
	-
	Базанова Г. С.



	Члены комиссии

присутствовали:
	-
	Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.


	отсутствовали:
	-
	Покровский К. Е. (отпуск)

	Совет депутатов 

присутствовали:


	-
	Сулейманов Р. И., Илюхин В. В., Рыбин Л. Ю., Родионов А. А., Никитенко Р. А. (помощник депутата Асанцева Д. В.), Попова Ж. В. (помощник депутата Бестужева А. В.), Кондратенко О. А., Вахрамеева Ю. Н., Цыцаркина Е. И., Миронова Е. Ю.

	отсутствовали:
	-
	Атякшев И. А., Тарасов А. В., Кудин И. В., Дамаев Д. В., Фоломкин Ю. А., Бондаренко С. В.

	Приглашенные

присутствовали:
	-
	Буреев Б. В., Веселков А. В.,  Уткина Л. А., Перязев Д. Г., Теленчинов Р. А., Разживина Д. О., Ахметгареев Р. А., Зайцев К. С., Дронов Р. А., Ерохин А. А., Мичурина А. Н., Витухин В. Г., Ковалев Д. Ю., Шишкин А. С., Колмаков Д. В., Свириденко Н. Н., Гертер В. В., Баев Ю. Г., Щербакова С. В.,Непогодина Н. Н., Чагов Я. Я., Баев Ю. Г., Макарухина А. Н., Шабурова А. А., Горбунова Е. В., Кушнаренко С. С.



	Отсутствовали:
	-
	Захаров Г. П. Скатов А. В. (производственная необходимость), Шварцкопп В. А., Бахарева Ю. П. (очередной отпуск), Незамаева О. Б., Щукин И. В., Шилохвостов Г. П., Столяров М. Н.



Тыртышный А. Г. – На повестке два вопроса: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» (первое чтение), «О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей». Проект повестки заседания у Вас на руках. 

Если нет возражений, прошу проголосовать за данную повестку и принять ее «за основу». 

Проект повестки заседания у всех на руках. Если нет возражений, прошу проголосовать за данную повестку и принять ее «за основу». 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 
Тыртышный А. Г. – Предложения, дополнения или замечания, в повестку  есть? Нет.
Прошу проголосовать за повестку дня «в целом».

 «За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 
 «Повестка дня принята».
Вопрос 1.
Тыртышный А. Г. – Слово предоставляется начальнику департамента финансов и налоговой    политики мэрии города Новосибирска Веселкову Александру Владимировичу.
А. В. Веселков проинформировал по проекту решения. 

Тыртышный А. Г. – Александр Владимирович, чем будут возмещаться из бюджета города Новосибирска выпадающие доходы (ЕНВД, штрафы, упрощенная система налогообложения)? Заимствованиями? 
Веселков А. В. – Нет. Не заимствованием, а увеличением дефицита бюджета. 
Тыртышный А. Г. – У нас последний год перед выборами. Понятно, что накаляется ситуация с невыполненными наказами. Ярче всего это мы видим по ДТиДБК, в том числе по УДС. Сейчас я не имею ввиду наказы со «звездой». 
Спасибо Вам большое за реакции на наши просьбы с «Горзеленхозом» и «Горсветом», там довольно большое количество наказов не сильно дорогих, поэтому там мы количество можем немного «подтянуть». Но я нас довольно тяжелая ситуация с тротуарами, с ремонтами участков муниципальных дорог. Понятно, что Р. А. Дронов планирует мероприятия в рамках тех ассигнований, которые ему будут доведены и он их «размажет» по всем своим текущим необходимостям и наказам. Что будем делать с этой ситуацией? 
Буреев Б. В. – Какого Вы ответа ждете, Антон Григорьевич, от руководителя финансового блока? Что все наказы будут запланированы в бюджете? Не ответит он Вам положительно.
Тыртышный А. Г. – Какие у нас есть в этом плане возможности кроме заимствований? Взаимодействие с областным бюджетом нам может что-то в этом плане дать?   
Веселков А. В. – То, что вы писали, мы точечно отреагировали. То, что касается тротуаров, - есть программа, в следующем году порядка 40 млн. выделяется и будет ремонтироваться. Антон Григорьевич, 21,7 млн. добавлено на содержание улично-дорожной сети, дорог, которые администрируют районные администрации, из них 7 млн. добавлено на Центральный округ, это тоже впервые делается. 
Дронов Р. В. – На областном комитете по транспорту было принято решение выделять городу субсидии только на капиталоёмкие мероприятия: реконструкция, строительство новых автомобильных дорог, но не на текущее содержание. Поэтому у нас в рамках текущего содержания у нас, как было, в следующем году так и есть 180 млн. на планово-предупредительный ремонт, 180 млн. консолидированного ремонта на дороги частного сектора, 50 млн. - тротуары. На программные расходы по капиталоемким мероприятиям (реконструкция автомобильных дорог, строительство автомобильных дорог) в этом году нам из областного бюджета 160 млн. выделили, на реконструкцию и программные мероприятия 436 млн. выделили из федерального бюджета. Мы ведем работы с существующим бюджетом, но нужно понимать, что это – не тротуары.
Илюхин В. В. - На сколько увеличились расходы в бюджете города Новосибирска на 2019 год по сравнению с 2018 годом?
Веселков А. В. – За счет межбюджетных трансфертов в основном, ну и за счет роста собственных налоговых доходов. 
Илюхин В. В. - На сколько выросли собственные налоговые выплаты в бюджете города Новосибирска?
Веселков А. В. – Вячеслав Викторович, по сравнению с первоначально утверждённым на 1 млрд. 400 тыс. – 1 млрд. 600 тыс., около того. 
Илюхин В. В. – Спасибо. 
Сулейманов Р. И. - Какой объем работ планируется сделать по наказам избирателей по внутриквартальному благоустройству дворов? Каково финансирование на ремонт дворовых территорий в бюджете города Новосибирска на 2020 год в сравнении с 2019 годом?
Перязев Д. Г. – В этом году у нас было выполнено 159 наказов депутатов городского Совета, на это было выделено из бюджета города 200 млн. рублей. На эти деньги выполняем только наказы депутатов городского Совета. Плюс к этому у нас еще планируется плюс 200 млн. от областного правительства. В этом году у нас 144 наказа депутата областного Совета. Где-то эти наказы пересекаются с наказами городских депутатов. Деньги все определены, лимиты не уменьшаются. Поэтому мы планируем в следующем году не меньшего количества наказов. 
Буреев Б. В. – Хотел бы добавить, что у нас всегда на выполнение наказов депутатов городского Совета по благоустройству дворовых территорий 100 млн. рублей. Начиная с 2019 года мы поставили 200 млн. рублей и не меньше этой суммы стоит в лимитах департамента энергетики и жилищно-коммунального хозяйства города, они в 100%-м объеме должны быть направлены на исполнение наказов депутатов по этому направлению. 
Тыртышный А. Г. – Депутатов городских или депутатам Законодательного Собрания Новосибирской области? 
Буреев Б. В. – Наши 200 млн. только на депутатов городского Совета. 
Тыртышный А. Г. – А софинансирование областных требуется?
Буреев Б. В. – Даже мы пока не знаем, будет ли 200 млн. из области. Пока в I-м чтении этих денег нет. Обсуждается вопрос внесения поправки между I-м и II-м чтением закона об областном бюджете. Но мы не дожидаясь решения наших коллег из Законодательного Собрания 200 млн. рублей городского бюджета в лимиты департамента энергетики уже поставили. 

Тыртышный А. Г. – Там требуется софинансирование местного бюджета? Наши деньги не уйдут на частичное исполнение наказов депутатов Законодательного Собрания? 

Буреев Б. В. – Это не отдельная статья в бюджете «наказы», это отдельная статья государственной программы по программе государственные финансы, которое администрирует министерство финансов.

Тыртышный А. Г. – Сколько процентов там должен местный бюджет додать? 

Веселков А. В. – Ни сколько. 
Тыртышный А. Г. – Понял. Коллеги, вопросы есть еще? Нет. Есть тогда предложение согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 
1.  Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.
3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 
 Решение принято.

Вопрос № 2.
Тыртышный А. Г. – Сегодня будем рассматривать предложения по наказам избирателей 13 депутатов – это 38 предложений по наказам избирателей. 

Информация по указанным обращениям представлена в таблице, которая находится у Вас на руках. 
Сначала предлагаю рассмотреть и проголосовать за общий список по 9-ти наказам   с Формулировкой для голосования: « Исключить из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы и принять решения», - согласовано с депутатами и ответственными исполнителями. Отдельная табличка по этим наказа так же у вас всех на руках. Это наказы №№ 06-050 (депутат Тыртышный А. Г.), 14-031 (депутат Атякшев И. А.), 16-054 (депутат Тарасов А. В.), 17-009 (депутат Кудин И. В.), 19-085,19-088 (депутат Бестужев А. В.), 33-014 (депутат Родионов А. А.), 38-052 (депутат Фоломкин Ю. А.), 40-014 (депутат Бондаренко С. В.). Возражений нет? Нет. Прошу голосовать. 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 
 Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Переходим к рассмотрению остальной таблицы. Голосование за принятие поправок, отдельно по каждой поправке.
Заельцовский район, избирательный округ № 7, депутат Конобеев И. С.
Наказ № 07-024.

Конобеев И. С. – В связи с невозможностью исполнения наказа в 2019 году из-за несоблюдения сроков поставки и монтажа оборудования подрядчиком, прошу на заседании комиссии рассмотреть вопрос  о переносе срока реализации данного наказа с 2019 года на 2020 год.
Тыртышный А. Г. – Прошу голосовать: срок исполнения наказа перенести на 2020 год.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 
 Решение принято.

Калининский район, избирательный округ № 15, депутат Илюхин В. В.
Илюхин В. В. – Антон Григорьевич, можно я сразу по всему списку наказов прокомментирую?  

Я уже не первый год депутат и за всю свою бытность не припомню такого количества неисполненных наказов, как в 2019 году. 

На основании заседания коллегии администрации Калининского района, исполнение наказов депутатов Калининского района выглядит следующим образом: 

- округ № 7 – 4 наказа, 3 выполнено,
- округ № 11– 16 наказов, выполнено 10, 

- округ № 12 - 31 наказ, выполнено 8, 3 – частично,
- округ № 13 – 52 наказа, выполнено 18,

- округ № 14 – 49 наказов, выполнено 11,
- округ № 15 – 48 наказов, выполнено 11, 6 частично.
Если брать общее исполнение наказов по Калининскому району, то это порядка 30%. Остается 2020 год – еще крайний срок нашего депутатства, получается совершенно очевидно, что наказы в полном объеме будут не выполнены. 
Как мы сейчас убедились 8 млрд. рублей у нас было дополнительных расходов в бюджете города на 2019 год. Из этих 8 млрд. и 1 млрд. 600 тыс. рублей собственных доходов не нашлось 400 млн. рублей для того, чтобы выполнить наказы избирателей. 
Я для себя это объясняю тем, что мэрия игнорирует депутатов и наказы избирателей. Антон Григорьевич, предлагаю этот вопрос вынести на обсуждение очередной сессии Совета депутатов. Что касается наказов именно этого года именно по моему округу, то я понимаю, что в оставшийся период выполнить работы по ремонту дорог и тротуаров не возможно. Сейчас говори не говори, понимаю, что они будут перенесены. Я бы хотел, чтобы они были отражены в планах 2020 года. 

Далее, вы обращались ко всем депутатам, с просьбой установить первоочередность выполнения наказов. Я давал ответ, что в первую очередь необходимо выполнять наказы с прошлого созыва. Я бы хотел, чтобы эти наказы были выполнены в первую очередь. Список, если нужно, я вам пришлю. Прошу все же отработать, чтобы те наказы, которые перенесены с 2019 года, в первую очередь выполнялись в 2020 году.
Тыртышный А. Г. – Вячеслав Викторович, наказы, о которых Вы говорили, это наказы по ГРБС администрации Калининского района или в целом по всем ГРБС?
Илюхин В. В. – По всем ГРБС.
Тыртышный А. Г. – В своем  обращении в комиссию Вы просите рассмотреть вопрос соблюдения сроков реализации наказов. 
Илюхин В. В. – Я хотел бы, чтобы наказы, не выполненные в 2019 году, были выполнены в 2020 году. Но это не потому, что мы с кем-то согласовал перенос, а потому, что меня поставили перед фактом и безвыходную ситуацию. Я понимаю, что нет денег. Но это у департамента нет денег, 8 млн. в бюджете есть! Эти деньги можно потратить на наказы!
 Буреев Б. В. – Нет. Нельзя. И Вы, Вячеслав Викторович, это прекрасно понимаете.
Илюхин В. В. – Нет. Не понимаю.

Буреев Б. В. – Тогда, Александр Владимирович, я Вас прошу: сделайте, пожалуйста, подробную расшивку увеличения этих расходных полномочий и отправьте в комиссию по наказам и персонально депутату Илюхину В. В.
Докладываю Вам, что это увеличение произошло за счет межбюджетных трансфертов - субсидии и субвенции, которые имеют строго целевое назначение. 
А увеличение собственных расходов в первую очередь идет на увеличение заработной платы работникам бюджетной сферы. Нам добавили на 2019 год 10% от упрощенной системы налогообложения, планировалось, что это будет 1 млрд. 100 млн. рублей, но будет по факту немного больше. Заработная плата «тянет» на 1 млрд. 200 млн. рублей, плюс те дополнительные расходные полномочия по заработной плате, которые мы с вами предусмотрели в изменении в бюджет на октябрьской сессии. Это решение было Вами поддержано и принято. Это еще дополнительно 125 млн. рублей на заработную плату. Вот куда идут в первую очередь увеличения собственных доходов бюджета. А по «межбюджетке» распишем Вам подробно. 
Илюхин В. В. – По межбюджетным трансфертам часть наказов были выполнены. В частности ремонт БКД. Ответы мэрии, о том, что нет денег, наказы не выполнены, вообще не устраивают, Борис Викторович. 
Буреев Б. В. – У Вас сейчас был вопрос, почему 8 млрд. не пустили на наказы, я объяснил, почему. 
Илюхин В. В. – Денег меньше в бюджете города не стало, почему раньше наказы выполнялись?
Тыртышный А. Г. – Когда я готовился к комиссии, я прикинул: на выполнения одних наказов Вячеслава Викторовича необходимо дополнительно по департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии  около 10 млн. рулей.

Илюхин В. В. – Так и есть. 
Тыртышный А. Г. – Роман Владимирович, Илюхин В. В. не один такой депутат. Если все сейчас зачитывать… 

Илюхин В. В. – Не надо их все сейчас зачитывать. Нужно, чтобы все не выполненные в 2019 году наказы депутату были перенесены на 2020 год с гарантией их выполнения. 
Тыртышный А. Г. – Роман Владимирович, что Вы думаете? Как будем наказы выполнять в 2020 году? У всех депутатов такие ситуации.
Дронов Р. В. – Чтобы не быть голословным, я могу сказать, что в рамках 50 млн. рублей, это будет выполнено 100%.  
Тыртышный А. Г. – Это про УДС?
Дронов Р. В. – Да.
Сулейманов Р. И. – Объясните, чтоб депутаты понимали, на основании чего вы формируете план работы по тротуарам на эти 50 млн. Из каких показателей. Если есть там наказы, то они должны в каком-то приоритетном порядке рассматриваться. Каков принцип формирования плана?   
Дронов Р. В. – Принцип формирования какой был, такой и остался: 90% - наказы депутатов, что по дорогам, что по дорогам частного сектора. 
Сулейманов Р. И. – Вы сейчас сможете Вячеславу Викторовичу сказать, сколько, например, тротуаров вошло в Ваш план на 2020 год? 
Дронов Р. В. – Сейчас конечно нет. План на 2020 год еще не сформирован.
Тыртышный А. Г. – У нас еще бюджет не сформирован, соответственно, план не формировался. 
Сулейманов Р. И. – Нужно тогда попросить, чтобы при формировании этого плана учитывались эти наказы. 

Тыртышный А. Г. –  Предлагаю от комиссии направить в департамент транспорта и дорожно благоустроительного комплекса рекомендацию, чтобы было посчитано, сколько на 2020 год с учетом тех наказов, которые у нас будут не выполнены в 2019 году, с учетом согласованных переносов, несогласованных переносов. Сколько наказов по департаменту транспорта попадает в бюджет 2020 года? У меня такой информации сейчас нет, потому, что я в комиссии не знаю, сколько выполнено наказов в 2019 году, сколько депутатами согласовано. Кое-где еще работы не завершены.  
Дронов Р. В. – Работы везде завершены, идут согласования с депутатами. 
Тыртышный А. Г. –  Понятно. Пришлите такую информацию, отдельно выделите УДС, Горзеленхоз, Горсвет, - самые напряженные отрасли. 

Илюхин В. В. – Можно не только по департаменту транспорта? Можно по всем ГРБС?

Тыртышный А. Г. –  Лариса Анатольевна, прокомментируйте, пожалуйста.

Буреев Б. В. – Каковы реальные сроки, когда мы будем знать эту информацию?

Уткина Л. А. – Я готовилась. Уважаемые депутаты, я напоминаю: департамент экономики сам наказы не исполняет. Я вижу ту информацию, которую мне предоставляют ГРБС по состоянию исполнения наказов. Это я готова комментировать. 
Как я уже говорила, безусловно, мы собирали информацию главных распорядителей бюджетных средств для прохождения I чтения, сколько они сейчас денег видят  в бюджете на выполнение наказов. И такая предварительная информация есть. То же самое мы делали и в прошлом году, и естественно, ко II чтению информация очень сильно изменилась. Поэтому главные распорядители бюджетных средств осторожничают, и я их понимаю: бюджетные цифры «плавают» нет понимания по взаимоотношению с субъектами федераций, где требуется софинансирование. Это конечно повлияет на возможности формирование плана исполнения наказов в 2020 году. 
По факту около 500 млн. в год мы тратим на исполнение наказов. Вячеслав Викторович, ситуация в этом году не хуже, чем в прошлом. Другой вопрос, что у нас VI созыв отличается от предыдущих, гораздо большим количеством принятых наказов, и мы с Вами об этом говорили. Вы даже как-то меня похвалили за ту информацию, которую я демонстрировала, показывая, насколько количество наказов в этом созыве превышает все предыдущие созывы. По памяти могу сказать, что V созыв мы выходили с 92 не выполненными наказами. А сейчас, предварительно, по остатку выпадает более 1000 не выполненных наказов и сумма гораздо больше, не буду сейчас ее озвучивать. В принципе, принимая наказы VI созыва, мы сразу понимали, что взяли на себя суперповышенные обязательства. Но свои 500 млн. в год мы выполняем. Сейчас, по предварительной информации распорядителей бюджетных средств, поступило от них предварительных заявок на 400 млн. рублей. Не все еще готовы называть номера наказов и это понятно почему: потому, что идет согласование в районах. Есть процедуры департамента транспорта – ждут, когда снег растает. В любом случае ко второму чтению происходит существенное увеличение количества наказов и суммы, которое выделяется на выполнение наказов. Такую информацию ко второму чтению мы тоже предоставим. К I я готова предоставить, но она не актуальная, цифры быстро устаревают.
 Мы готовы к диалогу, готовы объяснять, что происходит, но, я считаю, что это должен быть взаимный процесс. И понимание должно быть, почему мы в такой ситуации находимся.
Илюхин В. В. – Лариса Анатольевна, у Вас так же есть статистика по выполнению наказов?

Уткина Л. А. – Конечно. Все данные на основе предоставленных данных распорядителями бюджетных средств. Надеюсь, вы все понимаете, что вся информация, которой я владею, которую я озвучиваю, на сегодняшний момент полностью документально вами подтверждена. Если я называю цифры, то они вами подписаны, и вы в этом не сомневаетесь. У меня есть на сегодняшний момент и перспективы 2020 года и ожидаемые результаты 2019 года и остаток плановый на 2020 год. Если требуется, то мы ее предоставим.
Илюхин В. В. – Спасибо.

Тыртышный А. Г. – Проблема в том, что мы там увидим далеко не все наказы, которые будут выполнены в 2020 году в силу того, что там отражены еще не все деньги. Если мы начнем обсуждать количество наказов и суммы, мы рискуем ввести депутатов в заблуждение. Меня этот момент беспокоит, поэтому я не хочу предварительные цифры обсуждать, потому, что реально они будут лучше. 
Буреев Б. В. – Я бы хотел, чтобы ко II чтению, подчеркиваю: ко II чтению, когда у главных распорядителей бюджетных средств будут уже и областные цифры, и уточненные цифры свои по статьям, разделам, чтобы каждый главный распорядитель бюджетных средств подготовил информацию по своему направлению. Например, департамент транспорта по особо болевым, может быть, точкам: отдельно по тротуарам, отдельно по Горзеленхозу, по Горсвету. Хотя, учитывая, что полномочия Горзеленхоза переходят к департаменту культуры, нужно особо внимательно пройти процедуру передачи наказов, чтобы не затягивать их выполнение. 
Поэтому, Антон Григорьевич, наверное, отдельное заседание комиссии нужно будет посвятить по этому вопросу.

Илюхин В. В. – Между первым и вторым чтением, да?

Буреев Б. В. – Передача полномочий будет происходить между I и II чтением, а передачу наказов, наверное, мы в этом году не успеем провести. Это нужно будет делать январь - половина февраля. 
Уткина Л. А. – Я ставлю себе такую задачу, и организовываю работу, чтобы в этом году провести передачу наказов департаменту культуры. У нас есть желание попасть на декабрьскую сессию с переносом. Насколько мы справимся - время покажет.

Тыртышный А. Г. – А перенос лимитов у нас уже будет во втором чтении?

Буреев Б. В. – Да.

Уткина Л. А. – Да.

Тыртышный А. Г. – То есть получается, что передачу исполнителей мы проведем перед переносом?

Уткина Л. А. – Нет. Все будет идти параллельно. Мы все постараемся перенести уже в этом году, чтобы у департамента культуры, спорта и молодежной политики была ясная картина по обязательствам, которые они на себя берут.
Хорошо. Значит, мы в декабре на комиссии по наказам рассмотрим весь перечень наказов, которые будут менять ответственного исполнителя. Поскольку все равно должно быть решение комиссии?

Уткина Л. А. – Да.  
Буреев Б. В. – Дара Олеговна, Вы прекрасно понимаете, что вместе с Горзеленхозом вы получаете те наказы, которые были на другом департаменте, вам нужно будет очень плотно посидеть, чтобы понять объем проблем. Те лимиты, которые передаются, те дополнительные лимиты, которые ставили, когда еще не знали, что будет эта передача, они тоже соответственно уйдут на ваш департамент, но это конкретно на наказы. Как раз объем проблемный и эта разница между теми лимитами, которые есть на наказы по Горзеленхозу и на те наказы, которые у нас стоят. Вы прекрасно уже будете себе представлять. В целом по департаменту культуры у нас не плохое исполнение наказов, но вам нужно будет внимательно вникнуть в объём проблем. 
Поэтому я бы попросил, Антон Григорьевич, поручение всем департаментам - главным распорядителям бюджетных средств мы дадим, чтобы ко второму чтению они в целом представляли себе и могли доложить  и на профильных комиссиях, и на Вашей комиссии о тех лимитах бюджетных ассигнований, о тех деньгах, которые лежат у них в расходах 2020 года. 
Тыртышный А. Г. – Хорошо. Эту информацию мы направим всем депутатам. Вячеслав Викторович, у меня предложение такое по вашим наказам я предлагаю списком принять решение. 
Илюхин В. В. – Я бы хотел, чтобы в решении комиссии звучало проконтролировать включение всех рассматриваемых моих наказов в планы работ 2020 года. 
Уткина Л. А. – Вячеслав Викторович, согласно Положению о наказах в городе Новосибирске все не выполненные наказы в текущем году автоматически переносятся на 2020 год. 
Илюхин В. В. – Я хотел бы, чтобы это было зафиксировано. 

Уткина Л. А. – Антон Григорьевич, позволите? Вот смотрите: всего было запланировано на 2019 год 1508 наказов, на 2 млрд. 394 тыс. рублей. Запланировано - это имели дату реализации 2019 год. Многие из этих 1508 наказов были автоматом перенесены с 2018 года. По ожидаемым оценкам главных распорядителей бюджетных средств будет реализовано 765 наказов, это  из 1508. Если конкретно по департаменту транспорта, то из 422 наказов будет реализовано 187. На сегодняшний день согласовано только 88 наказов. Так вот из 422 наказов 200 перейдет автоматом на 2020 год. Они за год всего 187 делают, брать с департамента обязательства, что они выполнят их в первую очередь, появится та же самая ситуация 2019 года, а там еще наказы 2020 года.
Илюхин В. В. – То есть предложение какое? Забыть про эти наказы?

Уткина Л. А. – Если Вы настаиваете на этой формулировке, то департамент транспорта, с моей точки зрения, сразу распишется в своем бессилии, что он этого не сделает. Планы надо ставить реальные. Тогда мы можно спрашивать.  

Илюхин В. В. – То есть те наказы, которые не выполнены  2019 году, можно забыть?
Уткина Л. А. – Нет. Вот как раз тут хорошо бы «включить» приоритетность. Если он выполняет на 163 млн. рублей за год, то   на 163 млн. рублей он наказов по приоритету и набрал. Тогда с него можно спросить, почему не сделал, не согласовал, почему объем не тот. А если он делает на 163, а спрашивают его на 500, то и спрашивать с него не возможно. Если он 500 никогда не делает и приоритеты выбирает, получается, сам, а не Вы. 
Илюхин В. В. – У меня еще один вопрос: почему тогда нельзя увеличить эту сумму?

Уткина Л. А. – Потому, что для этого должны быть дополнительные доходы бюджета, а сейчас экономическая ситуация такова, что доходы превышают расходы. Когда я докладываю прогноз социально-экономического развития, демонстрирую одну и ту же картину: доходы растут не с той скоростью, с которой растут расходы. И это уже не первый год. Это затяжной процесс. И, честно говоря, та ситуация, которая у главных распорядителей бюджетных средств сложилась, они в своих бюджетах текущими расходами «выедают» все, у них капиталки вообще не остается. А «текущие расходы» прекращать свой рост не собираются. Тем более, что более 70% у наших социальных блоков – заработная плата. Т. е. по ним совершенно отдельные обязательства, которые нарушать нельзя, на по датам, ни по суммам. Плюс еще переформатирование самой заработной платы, когда мы увеличиваем окладную часть, уменьшаем стимулирующую. Однако, в любом случае, это повышение гарантий по заработной плате. Надо еще  не забывать, что на каждое 1-е число месяца рост фонда минимального размера оплаты труда. По сути дела на сегодняшний момент мы стоим пред проблемой пересмотра сетки. 

Илюхин В. В. – Лариса Анатольевна, Вы говорили о приоритетности. Тогда на каком этапе эта приоритетность рассматривается? 
Уткина Л. А. – В рамках диалога это было бы правильно: если бы Вы действительно обсудили с департаментом транспорта, что в первую очередь он выполняет исходя из его возможностей. Честный диалог. Тогда с него можно требовать. А когда вы начинаете требовать, чтоб он все выполнил…
Илюхин В. В. – Ну конечно, с такими деньгами он ничего не выполнит. 
Уткина Л. А. – Но их же больше не будет. Для них недостижимый потолок результаты 2019 года. Даже с названным там бет в пределах 60 млн. рублей.  А он в 2019 году делал на 163. Даже 163 для него недостижимый результат. 
Тыртышный А. Г. – Уважаемые коллеги, у меня такое ощущение, что мы заходим на второй с половиной круг обсуждения этого вопроса. Пусть мэрия сделает все, пусть еще банке 3 млрд. займет, но выполнит наказы. 

Вячеслав Викторович, есть положение о комиссии по наказам, где есть отдельный пункт, где написано, что комиссия по наказам осуществляет контроль за исполнением наказов. Как мы это делаем? Мы отчеты рассматриваем, заслушиваем информацию об исполнении наказов за какой-то период, рассматриваем предложения и замечания депутатов. Если Вы настаиваете, мы можем вернуть к рассмотрению Ваших наказов через какое-то время. 
Илюхин В. В. – Я не прошу рассматривать отдельно мои наказы в приоритетном порядке, я просто хочу, чтоб был некий порядок, о котором говорила Лариса Анатольевна, – по приоритетности. Что те наказы, которые были не выполнены в прошлом году, она в приоритете должны стоять на следующий год. Мы же распределяли по годам эти наказы, мы говорили, что важнее. 
Тыртышный А. Г. – Вячеслав Викторович, это все справедливо. Но у Дронова 60 млн. на следующий год, только ваших наказов перенесётся с 2019 года на 10 млн. Вы говорите «порядок и приоритетность», порядок и приоритетность могут быть такими: Вы персонально готовы сказать, что например, эти два вы обязательно сделаете, а эти ладно, хорошо, я понимаю, что не будут сделаны. И так все депутаты. Если будет такой подход, если будут разделять, тогда мы что-то сможем сделать. Если кто-то, или каждый  будет приходить и говорить на сессии, что чихать я хотел, сделайте все, тогда мы, Вы понимаете, договориться не сможем. Вячеслав Викторович, согласны же? Тогда мы эту ситуацию взрываем, не можем формировать никаких приоритетных списков, потому, что всегда будет ряд депутатов, которые будут против этого приоритетного подхода, когда будут говорить: делайте все. Тогда мы оговариваем все на три круга и расходимся друг другом не довольные. Вот Вы персонально готовы сказать, что да, я могу выделить приоритет.  
Илюхин В. В. – Конечно могу. Все депутаты смогут.

Сулейманов Р. И. – Я всегда за то, чтобы разговор был всегда конкретным. Прозвучала цифра, что на следующий год будет 50 млн. на тротуары. Понятно, что не достаточно, но тем не менее. Около 5 млн. на район. Нужно департаменту собрать, у кого есть такие наказы и сказать, что в этом году мы реально сможем выполнить такой-то наказ, согласовать, уточнить мнение депутата. Вот и все, так будут выделены приоритеты. Если нужно дополнительно выходить с ходатайствами о возможности увеличения лимитов, то это уже следующий вопрос, но чтобы у людей было понимание. Нужно максимально конкретизировать этот разговор, тогда и депутатам будет понятно, какие наказы и почему вошли, а почему не вошли, и не будет у департаментов свыше тех лимитов, которые им предоставлены, и  не будет у нас ежегодного разговора не о чем. 
Предлагаю провести соответствующее совещания в начале года, например, когда будут полностью понятны лимиты.  

Буреев Б. В. – Я в целом согласен с Ренатом Исмайловичем и у меня есть предложение. Я бы попросил Ларису Анатольевну посмотреть и «вычленить» наиболее болезненные направления в части реализации наказов, которые постоянно обсуждаются: тротуары, дороги, освещение территории, по департаменту образования текущий ремонт, горзеленхоз, дороги частного сектора, дворы и т.д. Разбить их по главным распорядителям бюджетных средств. Отдельно отработаете направление каждому руководителю распорядителей бюджетных средств, чтобы они понимали, к примеру, департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса: на следующий год у них есть лимитов 50 млн. рублей, наказов на 150 млн. рублей. После этого провести отдельные совещания с главными распределителями бюджетных средств, разбить их по районам с целью определить приоритетов депутатов. Потому, что например, Вячеслав Викторович такой приоритет называет – наказы, которые не исполнены по прошлым годам, кто-то, мы не можем исключать, скажет: наказ предыдущего года меня волнует  в меньшей степени, мне гораздо важнее сделать наказ. Такое же может быть?

Илюхин В. В. – Да. У нас так по образованию было.  
Буреев Б. В. – Такое может быть. Давайте так сделать попробуем? Вычленим достаточно общие для большинства депутатов наказы по направлениям, разобьем их по главным распорядителям бюджетных средств по направлениям, попросим с Вашей помощью, с помощью департамента финансов, чтобы уточнили лимиты по этим направлениям, после этого можно будет разговор предметный и честный составить. Как предложение? 
Илюхин В. В. – Согласен. 
Тыртышный А. Г. – Я полностью одобряю. Эту информацию когда мы сможем увидеть? После второго чтения или когда?

Буреев Б. В. – После второго. Да. К 1 февраля мы сможем, Александр Владимирович? Давайте мы уточним дату, чтобы голословно ее не называть. И если вы протокольно сформулируете это предложение или поручение, то мы конкретную дату определим. 
Тыртышный А. Г. – Хорошо. Тогда я напишу письмо от комиссии на Ваше имя, где мы попросим предоставить эту информацию.  

Коллеги, таким образом, по наказам №№ 15-062, 15-064, 15-072, 15-073, 15-074, 15-077, 15-135, срок исполнения наказа перенести на 2020 год.
Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 
 Решение принято.

Кировский район, избирательный округ № 18, депутат Асанцев Д. В.

Наказ № 18-027.

Тыртышный А. Г. – Депутат обратился в комиссию с просьбой оказать содействие в переносе срока реализации наказа на 2020 год и увеличения объема финансирования. На прошлом заседании комиссии мы рассматривали этот вопрос, комиссия дала поручение департаменту образования составить смету исполнения работ.
Ахметгареев Р. М. - В текущем году администрацией МБОУ СОШ № 196 был заключен контракт на доработку проектно-сметной документации по восстановлению беговой дорожки и устройству освещения стадиона, согласно которой стоимость работ в ценах 2019 года составляет 3320,0 тыс. рублей. В соответствии с проектом на территории МБОУ СОШ № 196 планируется выполнить устройство беговой дорожки с резиновым покрытием и установку 7 световых опор.
Тыртышный А. Г. – Увеличить объем финансирования до 3320,0 тыс. рублей, исполнение наказа перенести на  2020 год. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 
 Решение принято.

Кировский район, избирательный округ № 19, Бестужев А. В.
Наказ № 19-038.

Тыртышный А. Г. – Предлагается изменить ответственного исполнителя с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска.

Попова Ж. В. – Пешеходный тротуар расположен на муниципальной территории общего пользования. 
Дронова Р. В. – Департамент рассмотрит возможность выполнения наказа в 2020 году, при условии выделения дополнительных лимитов бюджетных ассигнований в объеме 8 млн. рублей.
Попова Ж. В. – Давайте сменим ответственного исполнителя, а потом посмотрим по деньгам.
Тыртышный А. Г. – Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 
 Решение принято.

Наказ № 19-097.
Дронов Р. В. - Этот наказ связан с предыдущим, сумма 8 млн. рублей - затраты на исполнения наказов №№ 19-038, 19-097.

Тыртышный А. Г. – Так же предлагается изменить ответственного исполнителя с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 
 Решение принято.

Наказ № 19-209.
Попова Ж. В. - В 2019 году данный наказ выполнен частично. Для  реализации наказа в полном объеме необходимо увеличение финансирования. Прошу на заседании комиссии рассмотреть вопрос  об увеличении объема финансирования данного наказа. 
Ахметгареев Р. М. – В текущем году за счет бюджета города в учреждении были установлены оконные блоки на сумму 400,0 тыс. рублей.

В целях реализации наказа в полном объеме департамент совместно с администрацией района рассмотрит возможность включения мероприятий по замене оконных блоков в план ремонта образовательных учреждений города Новосибирска на 2020 год. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю срок исполнения наказа перенести на 2019, 2020 год.
Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 
 Решение принято.

Наказ № 19-220.
Попова Ж. В. - В 2019 году данный наказ выполнен частично. Для  реализации наказа в полном объеме необходимо увеличение финансирования.

Ахметгареев Р. М. – В 2019 году за счет бюджета города в учреждении были установлены оконные блоки на сумму 467,0 тыс. рублей.

В целях реализации наказа в полном объеме департамент совместно с администрацией района рассмотрит возможность включения мероприятий по замене оконных блоков в план ремонта образовательных учреждений города Новосибирска на 2020 год 

Тыртышный А. Г. – Предлагаю срок исполнения наказа перенести на 2019, 2020 год.
Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

 Решение принято.

Первомайский район, избирательный округ № 33, депутат Родионов А. А.
Наказ № 33-055.
Тыртышный А. Г. – Сумма такая, что вызывает недоумение, Роман Владимирович, в чем была сложность 2019 году? 
Родионов А. А. – По этому наказу еще работы ведутся, обещают до конца года выполнить. Я им верю.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю информацию принять к сведению. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

 Решение принято.
Наказ № 33-057.

Тыртышный А. Г. –  Предлагается срок исполнения наказа перенести на 2020 год. Есть согласование депутата. 
Родионов А. А. – Нет вопросов.
Тыртышный А. Г. –  Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

 Решение принято.

Наказ № 33-076.

Тыртышный А. Г. –  Департамент не нашел 300 тыс. рублей. 
Родионов А. А. – Наказ стоит с небольшой суммой, но там проблема в том, что там не найдено еще техническое решение. Вполне возможно, что сумма увеличится. Мы договорились встретиться в этом году, найти какое-то решение. Так что исполнение может быть уже только в следующем году.
Тыртышный А. Г. –  Хорошо. Срок исполнения наказа перенести на 2020 год.

Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Наказ № 33-078.

Родионов А. А. – По этому наказу я собирал неоднократно совещания, срок исполнения наказа стоял на 2018 год, его перенесли на 2019. В этом году нашли деньги для того, чтобы сделать выносную площадку. Денег хватило бы для того, чтобы выполнить полностью реконструкцию, сделать это к 75-летию победы. То есть выносную площадку сделали, но сам парк нет.  
Тыртышный А. Г. –  Роман Владимирович, можете прокомментировать?

Дронов Р. В. – Это спор о том, что надо сделать в первую очередь. Совместно с администрацией района был составлен эскизный проект ремонта, реконструкции сквера «25 лет Победы», который включал в себя выносную площадка, ремонт дорожек, газонов и т.д. На сегодняшний день выполнено: смотровая площадка – 5 млн., на следующий год у нас заложено 10 млн. на дорожки. 15 млн. не было в этом году.
Тыртышный А. Г. –  есть предложение срок исполнения наказа перенести на 2020 год. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

 Наказ № 33-081.

Ахметгареев Р. М. – Школа стоит в федеральной программе по ремонту школ на 2023-2024 год. Поэтому ставим ее на проектирование на 2022 год. С проведением капитального ремонта на 2023 год. 
Добавлю, что по текущему содержанию мы школе средства выделяем, в том числе капитальный ремонт кровли запланирован на 2020 год. 
 Тыртышный А. Г. –  Предлагаю срок исполнения наказа перенести на 2020 год.

Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Наказ № 33-082.

Родионов А. А. – Разрешите я поясню. В данном случае администрация Первомайского района и департамента образования работают раздельно. В планах администрации Первомайского района стоит признание аварийными домами, здание по адресам, которые можно будет снести и будет достаточно места для реконструкции этого детского сада. Но они его не приняли. Два других дома приняли, а этот нет.  
Тыртышный А. Г. –  Позиция собственников, какая в этом доме? Они за то, чтобы их дом признали аварийным, или они будут оспаривать в суде это всё? Информацию принять к сведению.
Родионов А. А. – Нет. Там у меня есть 4 наказа: признать здания аварийными и снести, в том числе и на этом участке. Но администрация Первомайского района приняла решения по двум, на которые у них хватало средств, а два не приняли, в том числе и по этому, при сносе которого будет площадь для реконструкции детского садика. 
Тыртышный А. Г. – Давайте от комиссии направим запрос в департамент энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на предмет оценки аварийности этого здания, подлежит ли он сносу. 

Перязев Д. Г. – Я, конечно, могу здесь посмотреть, но вообще-то не я принимаю решения, а принимает решение комиссия. Есть перечень документов, которые необходимо предоставить на межведомственную комиссию в части признания дома аварийным или подлежащим сносу или реконструкции. Поэтому по факту здесь должна быть инициатива администрации Первомайского района в первую очередь и правильно Александр Александрович говорит. Я могу информацию предоставить, но процедура признания она четко оговорена законом. 
Тыртышный А. Г. –  Дмитрий Геннадьевич, безусловно верно все, что Вы здесь говорите. Но на некоторые дома не обязательно высылать комиссию для того, чтобы посмотреть на него и понять, что его невозможно признать аварийным и не собирать пакет документов. Александр Александрович знает ситуацию по этому дому?
Родионов А. А. – Это бывшее общежитие, двухэтажное здание, оно еще в старые времена считался аварийным. По этому дому нужно было принять решение в первую очередь. Если он не аварийный, то и снять вопрос по расширению площади детского сада.
Ахметгареев Р. М. – Добавлю? Надо отметить то, что мы совместно с Александром Александровичем отрабатывали вопрос строительства детского сада в шаговой доступности - по улице Тельмана. Такое решение как раз весной было принято. Программой демографии  строительство этого детского сада принято, не смотря, что наказом не является, со сроком сдачи в 2020 году. 
Что касается этого детского сада, то там площадь 0,3 га. Строительство без увеличения  площадей не возможно, здание находится в очень сложном состоянии. По мере завершения строительства того сада, который по «демографии» строим, мы будем решать судьбу этого сада. Думаю, что он в ближайшее время будет закрыт. 
Тыртышный А. Г. –  Понятно. Решение комиссии принять информацию к сведению и  направить от комиссии письмо в адрес администрации Первомайского района с просьбой проработать вопрос о признании здания дома ветхим и аварийным. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Наказ № 33-083.

Родионов А. А. – Перенос со мной согласован. 
 Тыртышный А. Г. –  Срок исполнения наказа перенести на 2019, 2020 год Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Наказ № 33-086.

Родионов А. А. – Перенос со мной согласован. 

Тыртышный А. Г. –  Срок исполнения наказа перенести на 2017, 2020 год Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Наказ № 33-097.
Родионов А. А. – Здесь вопросов нет. Можно считать, что наказ выполнен. 

Тыртышный А. Г. –  Информацию принять к сведению. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Наказ № 33-098.

Разживина Д. О. – В настоящее время заканчивается ремонт входной группы.

Родионов А. А. – Тоже можно считать, что наказ выполнен. 

Тыртышный А. Г. –  Хорошо. Информацию принять к сведению. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Наказ № 33-0001.

Дронова Р. В. - 08.11.2019 департаментом проведено совещание с участием депутата Родионова А. А., на котором было рекомендовано директору МКУ «Горзеленхоз» Пойкиной Е. А. - составить план по реализации наказа, а также смету на выполнение работ в рамках того, что можно сделать в соответствии с законодательством.
Родионов А. А. – Мы с Романов Владимировичем встречались, план реализации есть понимание, переносим на 2020 год. 
Тыртышный А. Г. –  Принимаем решение: информацию принять к сведению. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Решение принято.

Первомайский район, избирательный округ № 34, депутат Дамаев Д. В.

Наказ № 34-082.

Тыртышный А. Г. – Предлагается устранить техническую ошибку:   изменить формулировку содержания наказа с «Ремонт фасада здания МКДОУ д/с №147» на «Ремонт фасада здания МБОУ СОШ №147».
Прошу голосовать.

 «За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Решение принято.

Советский район, избирательный округ № 38, депутат Фоломкин Ю. А.

Наказ № 38-052.

Тыртышный А. Г. – Депутат предлагает исключить из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы, а финансовые средства в размере 400,0 тыс. руб. перераспределить на наказ № 38-053. Прошу голосовать.

 «За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Решение принято.
Наказ № 38-053.

Тыртышный А. Г. -  Депутат предлагает изменить общую стоимость  реализации наказа с 3000,0 тыс. рублей на 3400,0 тыс. рублей. Прошу голосовать.

 «За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Решение принято.
Центральный район, избирательный округ № 39, депутат Сулейманов Р. И.

Наказ № 39-015.

Тыртышный А. Г. -  Роман Владимирович, не нашли 150 тыс. рублей поставить остановку?

Дронов Р. В. – В 2020 году поставим. Мы в этом году поставили 40 остановок вместо 20 запланированных.

Сулейманов Р. И. – Уважаемые коллеги этот наказ перенесён с 2018 года, теперь с 2019 года переносим на 2020 год. Я, конечно, соглашаюсь на перенос, но чтобы не было так, что мы сегодня поговорим, а еще через год не повторилась эта ситуация. 
Дронов Р. В. – На нас в этом году, к сожалению, свалилось 200 судебных актов и мы все наши ресурсы бросили на их исполнение, которое необходимо было выполнить до конца ноября. 
Тыртышный А. Г. -  Это по ремонту?
Дронов Р. В. – Это все: и остановки, и знаки дублирующие с консольными опорами, нам на эти цели были выделены дополнительные средства в размере 73 млн. рублей.  
Тыртышный А. Г. - Предлагается  срок исполнения наказа перенести на 2020 год. Прошу голосовать.

 «За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Решение принято.
Наказ № 39-022.

Тыртышный А. Г. -  Правильно ли я понимаю ситуацию, что наказ выполнен, но депутат не видел? 
Сулейманов Р. И. – Благоустройство выполнено в прошлом году. Мне принесли на согласование выполнение работ в этом году. Я хотел бы понять, что в этом году сделано. Второй момент, что ассоциация врачей должна там поставить памятник, у них есть проект, но они не могут собрать средства. Ветераны требовательно настаивают, чтобы завершенными работы считались после установки памятника. Во всяком случае, я бы хотел услышать, что в этом году сделано. 
Дронов Р. В. – Я предлагаю с помощником отработать совместно с Екатериной Андреевной Пойкиной. 

Сулейманов Р. И. – В любом случае там «Завершить выполнение». Завершить – это с установкой памятника. 

Тыртышный А. Г. – Давайте нужно съездить посмотреть его. Решение не принимаем,  вернемся к рассмотрению наказа в следующий раз, когда будет дополнительная информация. Сейчас принимаем решение: принять информацию к сведению. Прошу голосовать.

 «За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Решение принято. 
Наказ № 39-031.

Сулейманов Р. И. – Попрошу и от департамента, ответственного исполнителя, а теперь это – департамент культуры, спорта и молодежной политики и от МКУ «Горзеленхоз» на мое имя написать письма, что в 2020 году там предполагается выполнить такие-то работы. 
Тыртышный А. Г. -  Предлагается  от комиссии направить письмо в адрес профильного департамента с просьбой предоставить информацию. Срок исполнения наказа перенести на 2020 год. 
Сулейманов Р. И. – Согласен.
Тыртышный А. Г. -  Прошу голосовать.

 «За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Решение принято.
Тыртышный А. Г. -  Коллеги, таким образом, предлагается решение комиссии:

1. Мы рассмотрели 38 наказов избирателей, в отношении которых приняты решения.

2. Рекомендовать мэрии города Новосибирска учесть настоящее решение комиссии при подготовке очередных изменений в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы, утвержденный решением Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2016 № 221.

Дополнения в  проект решения комиссии есть? Нет.

Предлагаю принять данный проект решения «в целом».

Прошу голосовать.

 «За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Решение принято.

Спасибо всем за работу.
Председатель комиссии






   А. Г. Тыртышный

Секретарь                                                                                                        Г. С. Базанова
1

