СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

ПРОТОКОЛ

заседания постоянной комиссии по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству

	08.04.2024
	№ 52


Председательствующий – Тарасов А. В.

Секретарь – Ткаченко Л. Н.

Присутствовали: Аникин А. Г., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.

Отсутствовали: – Каверзина С. В.
Приглашенные: Курносова М. Н., Терешкова А. В., Шварцкопп В. А., Бахарева Ю. П., Ермолович Е. В., Твердохлебов Е. Ю., Катионов К. О., Михеев И. М., Лукьянова Ю. В., Кондратенко О. А., Зыскина Н. Ю., Дулькевич Е. С., Полянская А. Н., Козлова М. В., Белятская Л. Н., Никифоров М. А., Зузуля И. А., Вовкудан А. И.
Тарасов А. В. - Повестка у всех на руках, предлагаю принять ее за основу. Прошу голосовать.

«За» - 4. (Аникин А. Г., Колпаков Д. В., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

Тарасов А. В. - Есть вопросы. Предложения? 

Тарасов А. В. - Если нет, предлагаю принять повестку в целом. Прошу голосовать.

«За» - 4. (Аникин А. Г., Колпаков Д. В., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

ПОВЕСТКА ДНЯ

	1.
	Об информации о ходе реализации мероприятий по пропаганде, развитию и вовлечению всех категорий населения к выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в городе Новосибирске

	
	Докладчик:

	
	Катионов 
Константин Олегович
	-
	начальник управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска;

	
	
	
	

	
	Содокладчик:
	
	

	
	Ермолович

Елена Вадимовна
	-
	заместитель начальника управления общего и дополнительного образования мэрии города Новосибирска – начальник отдела воспитательной работы и дополнительного образования мэрии города Новосибирска


1. СЛУШАЛИ: Катионова К. О., Ермолович Е. В. – проинформировали о ходе реализации мероприятий по пропаганде, развитию и вовлечению всех категорий населения к выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в городе.

Тарасов А. В. – Предлагаю также заслушать Курносову М. Н. и Зузулю И. А. о выполнении нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в Новосибирской области и городе Новосибирске.
Тарасов А. В. – Вопросы?

Колпаков Д. В. – Ни совсем понятен рассинхрон с образованием городским, хотя был озвучен целый перспективный план. Справится ли центр тестирования городской с нагрузкой, если все учреждения образования пойдут сдавать нормативы ГТО? Второй вопрос: как будет все организовано в этом году в местах летнего пребывания детей и жителей города?
Катионов К. О. – Учреждение справится, не принципиально принимать тестирование у 10 школьников или 200 школьников. Про рассинхрон, хочу пояснить, что есть объективные и субъективные причины. Елена Вадимовна сказала, что у них есть с региональным центром план. Мы бы тоже хотели его увидеть, и дальше понять, как строить в дальнейшем работу. И тогда синхронизируем работу.

Зузуля И. А. – У нас была рабочая встреча в центре современного образования, где я рассказал о практиках, которые есть в образовательных организациях на территориях нашего региона и как можно быстро выстроить работу с теми детьми, которые сейчас готовы к сдаче нормативов.

Ермолович Е. В. – В связи с тем, что получаем статистику участия детей и охват у нас достаточно низкий, процентное соотношение не выполняем, поэтому и прорабатывается вопрос об увеличении сдаваемых детей нормативы ГТО. Пока только наметили перспективы развития.
Курносова М. Н. – Центр тестирования города Новосибирска хорошо справляется со своей работой, но есть ситуации, когда приезжают на принятие нормативов, где должно быть много участников, а по факту только 10 пришли сдавать. Необходимо выстроить понимание куда надо идти и что делать. И тогда центр тестирования города Новосибирска, 100% справится с этой работой. И если возникнут какие-то проблемы, вопросы, мы со своей стороны готовы прийти на помощь.

Катионов К. О. – У МАУ «Стадион» совместно с ТОСами есть соглашение. И все дети с лагерями дневного пребывания при ТОС, занимаются с инструкторами и ни составит проблем для принятия нормативов. Данная работа ведется. А пребывание детей в лагерях при школьных для принятия у них готовы подключиться.
Вовкудан А. И. – Я поясню. Нами подготовлено письмо, о том, что планируем совместную работу в летний период именно с детскими лагерями. Готовы осуществить выезды в каждый лагерь и каждую смену и принять нормативы. Предварительная работа проводится.

Тарасов А. В. – Прошло 10 лет, можно посмотреть, что за это время, получилось, что не получилось и почему так происходит. Подправить чтобы получалось. В. В. Путин в своем выступлении говорит:

- о строительстве не менее 350 спортивных комплексов ежегодно, предусмотрев выделение в 2025 - 2030 годах на эти цели дополнительных бюджетных ассигнований федерального бюджета в размере не менее 65 млрд. рублей, 

- об установлении начиная с 2025 года налогового вычета по налогу на доходы физических лиц для налогоплательщиков, регулярно проходящих диспансеризацию и успешно сдающих нормативы испытания (тесты) ГТО.

Тарасов А. В. – Нам необходимо посмотреть, что у нас не получается, для того чтобы мы побежали дальше.
Два года назад при рассмотрении этого вопроса на комиссии, я предложил управлению физической культуры и спорта мэрии выйти на администрации районов и на предприятия, для того чтобы совместно посмотреть, как можно увеличить количество сдающих норм ГТО, либо занимающихся регулярно физкультурой. 
На своем предприятии мы организовали 2 зала - секции бокса, йоги, тенниса, не большие группы по 5-6 человек. Стали выходить на руководителей предприятий по ул. Станционная, чтобы они для своих сотрудников в рабочее время предоставляли возможность час позаниматься. В итоге на сегодня 85 человек занимаются. И если к ним сейчас подойти и предложить сдать нормативы ГТО, им уже не стыдно идти и сдавать.
В городе большая проблема, нехватка залов. Необходимо наладить инфраструктуру, посмотреть практику, изучить где можно ставить недорогие спортивные комплексы, чтобы люди ходили заниматься, и за них платило предприятие. 
Разговаривал с учителями физкультуры, спрашивал, что мешает детям сдать нормативы? Не хватка залов, большая загруженность детей учебой.

У нас есть образование, физкультура, центр тестирования - необходимо всем вместе проработать данный вопрос, как привлечь население к сдаче нормативов ГТО. Изучить опыт других регионов, чтобы наш регион ни на 21 месте был. Что нужно сделать, чтобы люди пошли сдавать – для этого нужны условия.

Шварцкопп В. А. – Я не услышал из выступлений причин низких результатов. Уверен, что вовлечение детей и их родителей в мероприятия по сдаче нормативов ГТО - будет. Мероприятий проходит масса, только их необходимо скорректировать. Что касается загородных лагерей, мы готовы предоставить в любое время, по согласованному графику 11 муниципальных лагерей. Все условия создадим. Пришкольные лагеря тоже готовы предоставить для сдачи ГТО.
Терешкова А. В. – Считаю, что наш центр работает очень хорошо и эффективно, это подтверждают те цифры, которые мы видели. Хорошо взаимодействуем со всеми производствами и предприятиями. Можно взять за пример Куйбышевский район по сдаче ГТО и наладить с ними взаимодействие.

Тарасов А. В. – Игорь Анатольевич, а как у вас выстраивается работа?

Зузуля И. А. – Мы ежегодно проводим 3-4 больших семинара межрайонных, с приглашением районов. На этих семинарах присутствуют главы районов, заместители глав районов, депутаты, директора учебных заведений, где происходит разговор с составление будущего планирования. Это было раньше во всех районах, а теперь мы ездим только в отстающие районы. 
Как я вижу, что необходимо сделать. В каждом районе города на базе ДЮСШ организовать центр тестирования, который будет организовывать работу с детьми, детскими садами, школьниками, молодежью. Центр тестирования со своими тренерами, учителями, которых мы проучим у них у всех будут корочки, что они имеют право на реализацию комплекса, участвовать в судействе. 

Еще одна проблема в том, что регистрируется, например, 50 человек, а на знак сдают 20 человек. В области после тестирования можно прозвонить и сказать Иван Иванович, вам необходимо пересдать или до сдать до того или иного знака, в городе Новосибирске это сделать не реально – отследить, так как у вас только УИН.

Тарасов А. В. – А можете сказать, из тех, кто сдает нормативы ГТО, все систематически занимаются физкультурой или спортом?

Зузуля И. А. – Что касается региона, все дети, которые занимаются в ДЮСШ, они охвачены на 99%. 
Тарасов А. В. – Есть еще проблемы с получением справки.

Зузуля И. А. – Если ребенок занимается в ДЮСШ, им не требуется никакой допуск. Что касается остальных, то сначала диспансеризация, получение группы здоровья, а потом получение справки.

Тарасов А. В. – Диспансеризация не является допуском к сдаче ГТО?
Зузуля И. А. – Да. Если он прошел диспансеризацию, нет отклонения здоровья, то выписывается справка, если что-то ни так дополнительное обследование. 

Тарасов А. В. – А не проводился ли анализ того, что проблема именно в получении справки? В Кировском районе должны построить 2 поликлиники, в существующих очередь выше крыши, куда идти то?

Зузуля И. А. – Да есть такой момент и он на многих территориях присутствует.

Тарасов А. В. – Может подумать, и как-то посотрудничать с министерством здравоохранения, для того чтобы в поликлиниках был отдельный кабинет, пусть будет принимать один или два раза в неделю только для получения справок.

Зузуля И. А. – Надо подумать.

Курносова М. Н. – На сегодня у нас идут переговоры с министерством здравоохранения, и мы рассматриваем вопрос, чтобы было в городе Новосибирске в районах были некоторые поликлиники, куда бы смогли приходить жители и получать справки как на сдачу ГТО, так и на другие спортивные соревнования.

Тарасов А. В. – Для информации. При комиссии мы создали рабочую группу, которая должна проработать вопрос, как на базе муниципального или коммерческого предприятия создать предприятие, которое аккумулировало в себе все автобусы для перевозки детей, для поездки в театр, на спортивные соревнование, на сдачу ГТО. Будут создаваться заявки и предприятие будет возить.
На самом деле проблем очень много, справки, инструкторы, инфраструктура, центры сдачи норм ГТО, те же физруки в школах, чтобы они занимались с детьми и объясняли, что это классно и здорово.

Тарасов А. В. – Подводя итоги предлагаю в решение комиссии:

- Рекомендовать департаменту культуры, спорта, молодежной политики мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность совместно с министерством физической культуры и спорта Новосибирской области, Региональным центром тестирования, департаментом образования мэрии города Новосибирска, департаментом по социальной политике мэрии города Новосибирска проработать вопрос реализации мероприятий по пропаганде, развитию и вовлечению всех категорий населения к выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в городе Новосибирске.

- Рассмотреть на комиссии в мае 2024 года вопрос «Об информации о работе структурных подразделений мэрии города Новосибирска в части реализации мероприятий по пропаганде, развитию и вовлечению всех категорий населения к выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в городе Новосибирске».
Тарасов А. В. – Проект решения у всех на руках, прошу голосовать.

1. Принять информацию к сведению.

2. Рекомендовать департаменту культуры, спорта, молодежной политики мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность совместно с министерством физической культуры и спорта Новосибирской области, Региональным центром тестирования, департаментом образования мэрии города Новосибирска, департаментом по социальной политике мэрии города Новосибирска проработать вопрос реализации мероприятий по пропаганде, развитию и вовлечению всех категорий населения к выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в городе Новосибирске.

3. Рассмотреть на комиссии в мае 2024 года вопрос «Об информации о работе структурных подразделений мэрии города Новосибирска в части реализации мероприятий по пропаганде, развитию и вовлечению всех категорий населения к выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в городе Новосибирске».

«За» - 4. (Аникин А. Г., Колпаков Д. В., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

Председательствующий 
А. В. Тарасов

Секретарь 
Л. Н. Ткаченко
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