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 № 4
	Председательствующий:
	-
	Тыртышный А. Г.


	Секретарь:
	-
	Базанова Г. С.


	Члены комиссии
присутствовали:
	-
	Покровский К. Е., Титаренко И. Н., Волобуев О. Н., Черных В. В., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В.

	отсутствовали:
	-
	Конобеев И. С., Бурмистров А. С. (командировка)


	Совет депутатов 

присутствовали:


	-
	Путинцева И. Г., Илюхин В. В., Рыбин Л. Ю., Зуева Ю. С., Ситникова А. А., Дьяконова Ю. В., Цыцаркина Е. И.



	отсутствовали:
	-
	Сулейманов Р. И., Плотников Д. В., Тямин Н. А., Фоломкин Ю. А.


	Приглашенные:
	-
	Буреев Б. В., Веселков А. В., Уткина Л. А., Бахарева Ю. П., Ахметгареев Р. М., Куликова И. П., Коженкова Н. А., Кузнецов Ю. А., Лаврентьев А. В., Ершов А. В., Столяров М. Н., Харитонова Ю. Г., Горбунова Е. В., Мажейкина И. И., Манькова Т. А., Шабурова А. А.


Тыртышный А. Г. – Кворум имеется. Повестка дня сегодняшнего заседания комиссии у Вас на руках. Прошу проголосовать за данную повестку и принять ее «за основу».

«За» - единогласно (Покровский К. Е., Титаренко И. Н., Волобуев О. Н., Черных В. В., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В.).

Решение принято.

Тыртышный А. Г. - Предложения, дополнения или замечания, в повестку – есть? Нет. 
Прошу проголосовать за повестку дня «в целом».

«За» - единогласно (Покровский К. Е., Титаренко И. Н., Волобуев О. Н., Черных В. В., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В.).

Повестка принята.
Тыртышный А. Г. - О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О плане социально-экономического развития города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (первое чтение).
По данному вопросу слово предоставляется начальнику департамента экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска Л. А. Уткиной.
Уткина Л. А.  Проинформировала по проекту решения (прилагается).

Тыртышный А. Г. – Коллеги, есть вопросы? Выступления? 
Прибаловец Д. В. – С чем связано снижение платежей в 2016 году по сравнению с 2015 годом при пользовании природными ресурсами?

Уткина Л. А. – Этот вопрос находится в компетенции департамента финансов, но я смогу ответить на вопрос: есть главные администраторы доходов. У главных администраторов доходов при формировании бюджета запрашиваются прогнозные показатели по поступлению доходов по тем или иным доходным источникам. 

Прибаловец Д. В. – Механизм понятен. Почему такое падение происходит?

Уткина Л. А. - Думаю, что источник значительно изменится в процессе исполнения, но формально по процедуре в обязательном порядке нужно учитывать мнение Главного администратора доходов. Думаю, что у финансистов есть более подробные аргументы.  
Прибаловец Д. В. – Можно в рамках комиссии получить ответ на этот вопрос? И еще вопрос: статья «государственные расходы» у нас возрастает в следующем году?

Уткина Л. А. – Статья «государственные расходы» включает в себя большой комплекс расходов. Это не только расходы на аппарат управления, не только резервный фонд. Этот вопрос также находится в сфере деятельности департамента финансов, они дадут более подробную расшифровку. 

Тыртышный А. Г. - Александр Владимирович, Вы сейчас сможете прокомментировать вопрос? 

Веселков А. В. – Сейчас я не смогу подробно ответить. 

Уткина Л. А. – Из опыта работы могу пояснить следующее: платежи за природные ресурсы предполагают некие штрафные санкции за нарушение тех или иных норм. Каждое предприятие не хочет сознаться, что ничего не делает в этом направлении, предъявляет программы, разработанные ими, для эффективной работы в плане отчистки отходов и пр. и, естественно, у них изменятся в лучшую сторону штрафные санкции. Другое дело, что эти программы остаются на бумаге. Штрафные санкции как предъявлялись, так и предъявляются. Это и является аргументом, когда мы принимаем административные меры. Думаю, что финансисты не будут предъявлять претензии, поскольку очень маленький доходный источник. Мы в целом ситуацию по бюджету не меняем. По факту мы все равно получим денег больше. 
Можно протокольно от имени постоянной комиссии по наказам избирателей запросить информацию о причинах сокращения поступлений в бюджет города от платежей при  пользовании природными ресурсами.
Тыртышный А. Г. – Спасибо, Лариса Анатольевна. Еще вопросы, выступления будут? Нет. Проектом решения предлагается:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения  в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

 Прошу голосовать за проект решения  комиссии «за  основу».

«За» - единогласно (Покровский К. Е., Титаренко И. Н., Волобуев О. Н., Черных В. В., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В.).

Решение принято.
Тыртышный А. Г. – Спасибо. Есть предложения, дополнения?

Предлагаю проект решения принять в целом. Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Покровский К. Е., Титаренко И. Н., Волобуев О. Н., Черных В. В., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В.).

Решение принято.
Вопрос № 2 повестки.

Тыртышный А. Г. - О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (первое чтение).   
По данному вопросу слово предоставляется начальнику департамента финансов и налоговой политики Веселкову А. В. 

Веселков А. В.  проинформировал  по проекту решения (прилагается).

Тыртышный А. Г. – Коллеги, есть вопросы? Выступления? 

Прибаловец Д. В. – Мы сейчас принимаем бюджет города, но главные распорядители бюджетных средств не просчитали еще суммы на исполнение наказов, полученных нами на сентябрьских выборах. Какая сложится ситуация с исполнением наказов в 2016 году? Депутатов очень интересует, как будут исполняться наказы в следующем году.
Буреев Б. В. – Такая нестыковка не только сейчас, в прошлом созыве была такая же ситуация. До 1 апреля мы принимаем наказы избирателей, на  мартовской сессии принимается решение Совета депутатов города Новосибирска о плане по реализации наказов избирателей на 2016-2020 годы.
Прибаловец Д. В. – Нам нужно планировать работу, мы примем бюджет, проголосуем, но наши наказы там не будут учтены?
Буреев Б. В. – Исторически первый год работы после выборов депутатов ГРБС еще не могут оценить в сумме, сколько это будет наказов. 
Прибаловец Д. В. – Тем не менее, наказы будут реализовываться?

Буреев Б. В. – Конечно.

Прибаловец Д. В. – Еще один вопрос: коллеги интересуются, депутатский фонд на следующий год предусмотрен в бюджете?
Буреев Б. В. – Да, 50 млн. рублей. Пока это в рамках резервного фонда. По традиции депутаты дают свои предложения. Чем быстрее подадите, быстрее утвердим. Подадите между первым и вторым чтением, ко второму чтению подготовим. 
Прибаловец Д. В. – Спасибо.
Тыртышный А. Г. – У нас есть наказы, которые не выполнены в 2015 году с прошлого созыва, они автоматом перейдут на 2016 год, их ГРБС запланируют к исполнению. Во-вторых, довольно много проблем, которые актуальны, прорабатывались районами, будут проработаны ГРБС, оформлены в предложения по наказам, они будут исполняться в лимитах 2016 года. Во многих местах предложения по наказам совпадают с текущими планами ГРБС.
Буреев Б. В. – Хочу пару слов сказать по поводу общегосударственных расходов. Сумма общегосударственных расходов (2 млрд. 900 млн. руб.) не идет полностью на содержание аппарата управления. В этих расходах запланирован резервный фонд, суммы по некоторым программам. Увеличение идет за счет увеличения резервного фонда, в 2016 году сумма резервного фонда 157 млн. рублей, в 2017 году – 290 млн. рублей. Мы официальный ответ подготовили, он будет направлен в Совет. 
Титаренко И. Н. – Ранее депутаты поднимали вопрос об увеличении депутатского фонда, он был поднят с 1 млн. рублей до 1,5 млн. 
Сейчас, в докладе прозвучала сумма депутатского фонда 50 млн. рублей. Может быть хотя бы 60? Мы поднимали этот вопрос, потому что время так диктует, многие программы убрали: по детским городкам, по капитальному ремонту внутриквартальных дорог, софинансирование капитального ремонта домов,  многих социальных программ нет. С чем связано уменьшение суммы?

Буреев Б. В. – Сумма сокращена, поскольку депутатов стало больше.
Тыртышный А. Г. – Речь идет о том, что абсолютный размер суммы уменьшился. Увеличилось число депутатов, - это понятно. Была общая сумма 60, почему стало 50?
Титаренко И. Н. – Пусть будет сумма депутатского фонда 1,2 млн. рублей.

Тыртышный А. Г. – Борис Викторович, может рассмотреть возможность оставить размер суммы депутатского фонда на уровне 2015 года?
Прибаловец Д. В. – Борис Викторович, у нас действительно «слетел» бюджет развития. Программы многие закрыты, но установка детских городков очень востребована в городе.
Буреев Б. В. – Вопрос все-таки не в моих полномочиях.  Предлагаю сделать от комиссии обращение к мэру города. 
Для понимания ситуации озвучу вам циничные цифры: сумма всего резервного фонда на 2016 год составляет 157 млн. рублей, из них 50 млн. рублей – на обращения граждан (депутатский фонд). Остальные 100 млн. рублей на целый год. Взять оттуда еще 25 млн. рублей я бы на сегодняшний день остерегся. Притом, что мы понимаем, что практика «малых добрых дел» - на обращения к депутату имеет большое значение. 
Тыртышный А. Г. – Игорь Николаевич, сейчас из районов города в ГРБСы поступили предложения по наказам избирателей. Когда у нас будет ясность по предложениям, предлагаю вернуться к вопросу о Программе по детским городкам. Тогда когда у нас будет виден «масштаб трагедии». 
Титаренко И. Н. – Ранее обсуждалось, что в конце года за счет оптимизации и других источников средства на обращения граждан увеличат до двух миллионов рублей. 

Буреев Б. В. – Я бы и по три раздал, но если Вы слышали начало доклада Алексея Владимировича, у нас неисполнение бюджета не менее 800 млн. рублей. В прошлом году мы практически на 100% исполнили собственные доходы, в этом году из-за резкого падения темпа роста налога на доходы физических лиц мы не исполняем доходную часть бюджета. Нам физически негде взять средства на взятые бюджетом обязательства. Направьте письмо от комиссии на имя мэра города Новосибирска, давайте еще раз пообсуждаем. Я свое мнение высказал по этому поводу. 
Тыртышный А. Г. – Еще мнения, вопросы есть? Нет. Тогда есть предложение обратиться к мэру города Новосибирска о рассмотрении возможности увеличения депутатского фонда. Мы понимаем, непростую бюджетную ситуацию, также понимаем, что в 2016 году не будет того объема реализации наказов, который должен быть, исходя даже из процедуры формирования бюджета на 2016 год. Может быть, есть смысл рассмотреть наше предложение применительно конкретно к 2016 году. 
Поручите комиссии подготовить данное обращение, мы не будем в нем указывать конкретных цифр, предложим рассмотреть возможность увеличения этой части в составе резервного фонда. Протокольно обратимся, зафиксировали. 
Волобуев О. Н. – Лариса Анатольевна, просчитывали ли потери в бюджете от «теневого сектора экономики»?

Уткина Л. А. – Я в начале своего доклада приводила данные, насколько уменьшается количество плательщиков в пенсионный фонд и фонд социального страхования. 
Волобуев О. Н. – Реально ли пополнить бюджет за счет этого сектора? Есть возможность решать этот вопрос?
Уткина Л. А. – Вопрос в том, что его решение находится не в полномочиях муниципалитета. Даже наш интерес по поводу неформальной занятости вызывает интерес у прокуратуры. Т. е. мы кровно заинтересованы, чтобы денег в бюджет стекалось как можно больше, но имеем мало полномочий и реально мало рычагов воздействия. 
Покровский К. Е. – У меня вопрос по бюджетной классификации: в расходной части серьезный удельный вес занимают расходы на национальную экономику. Можно в двух словах конкретизировать, что такое «национальная экономика» применительно к муниципалитету?
Веселков А. В. – «Национальная экономика» применительно к муниципалитету, это департамент транспорта, департамент энергетики, жилищного и коммунального хозяйства, департамент строительства и архитектуры, управление по жилищным вопросам. 
Покровский К. Е. – Т. е. это не «муниципальная», а «национальная» экономика?
Буреев Б. В. – Это классификация для любого уровня бюджета. 

Тыртышный А. Г. – Коллеги, еще есть вопросы? Нет. Хочу заметить, что учитывая непростой бюджет, комиссии по наказам избирателей совместно с Ларисой Анатольевной удалось выйти на довольно конструктивный уровень работы с наказами. В бюджете 2016 года, в той части, в которой будет возможность, наказы предусмотрены будут. Думаю, мы от комиссии, отдельно обратимся к главным распорядителям бюджетных средств, чтобы они посмотрели какие-то первоочередные предложения по наказам, и планировали их исполнение в 2016 году. Такая работа будет проведена. 

Прибаловец Д. В. – Я на комиссии по городскому хозяйству свое отношение к бюджету высказал. Есть пожелание, Борис Викторович, продолжить работу по выявлению неэффективных муниципальных унитарных предприятий. Здесь будет не маленький резерв экономии бюджетных средств. Нужно интенсивно работать над тем, чтобы изыскивать возможности наполнения бюджета города. 
Буреев Б. В. – Согласен. Поэтому предлагаю проголосовать за бюджет в первом чтении. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю голосовать. Проект решения у Вас на руках.

Проектом решения предусмотрено:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

«За» - единогласно (Покровский К. Е., Титаренко И. Н., Волобуев О. Н., Черных В. В., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В.).

Решение принято.
Титаренко И. Н. ушел. 

Вопрос № 3 повестки.

Тыртышный А. Г. – О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета  депутатов  города  Новосибирска   от   23.12.2009  № 1490 «О Положении о наказах избирателей в городе Новосибирске» (первое чтение). Слово для доклада предоставляется Ситниковой А. А. - и. о. начальника правового управления Совета                                                       депутатов города Новосибирска.
Ситникова А. А. доложила по проекту решения (прилагается). 

Тыртышный А. Г. – Вопросы?
Прибаловец Д. В. – Как будут учитываться объединенные округа?

Тыртышный А. Г. – Мы полагаем, что в таблице будет отдельный раздел, где будет указан единый избирательный округ и районы, Ф.И.О. депутата, № наказа. 

У одномандатников все остается по-прежнему.

Если вопросов больше нет, предлагаю голосовать за решение комиссии:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.         

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях.  

«За» - единогласно (Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Черных В. В., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В.).

Решение принято.
Вопрос № 4 повестки. 
Тыртышный А. Г. - О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей в 2015 году. Коллеги, в  комиссию поступили письма депутатов Совета депутатов и структурных подразделений мэрии по вопросам реализации наказов избирателей. 

Информация по указанным обращениям представлена в таблице, которая находится у Вас на руках.  

В связи с этим предлагаю сначала перейти к рассмотрению каждого обращения и принятию решения по каждому наказу.
Советский район, избирательный округ № 37, депутат Путинцева И. Г. 
Наказ 37-0020.

Цеханович И. И. – При формировании наказа неверно была осуществлена оценка суммы реализации данного наказа. Необходимые работы были включены в программу благоустройства территории, но наказ выпал из программы. Тем не менее, технадзор совместно с департаментом энергетики, жилищного и коммунального хозяйства и специалистами районной администрации выходили на место, проводили визуальный осмотр места, составили локальный расчет, определили сумму для реализации данного наказа. Ситуация несколько осложняется тем, что там идет подтопление территории, помимо этого идет подтопление жилого дома. Тем не менее, цена работ определена, администрация района считает необходимым их включение  на 2016-2020 годы, наказ нужно реализовывать. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаем учесть этот наказ при формировании плана реализации наказов на 2016 год с увеличением сметной стоимости его исполнения на 2300 тыс. рублей. Кто за данное предложение, прошу голосовать. 

 «За» - единогласно (Покровский К. Е., Титаренко И. Н., Волобуев О. Н., Черных В. В., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В.).

Решение принято.
Ленинский район, избирательный округ № 24, депутат Тямин Н. А.
Наказ 24-0037.

Тыртышный А. Г. – В комиссию поступило письмо от депутата Н. А. Тямина о том, что наказ выполнен. Коллеги, кто за то, чтобы данный наказ считать выполненным. Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Покровский К. Е., Титаренко И. Н., Волобуев О. Н., Черных В. В., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В.).

Решение принято.
Наказ 24-0091.

Тыртышный А. Г. – В комиссию также поступило письмо от депутата Н. А. Тямина о том, что наказ выполнен. Коллеги, кто за то, чтобы данный наказ считать выполненным. Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Покровский К. Е., Титаренко И. Н., Волобуев О. Н., Черных В. В., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В.).

Решение принято.
Советский район, избирательный округ № 38, депутат Андреев А. А. (Фоломкин Юрий Алексеевич).
Наказ 38-0001
Тыртышный А. Г. – В комиссию поступило письмо от начальника департамента транспорта о выполнении наказа с согласованием депутата. Коллеги, кто за то, чтобы данный наказ считать выполненным. Так же поступило письмо в комиссии от действующего депутата Ю. А. Фоломкина о том, что наказ выполнен. Вопросы есть? Нет. Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Покровский К. Е., Титаренко И. Н., Волобуев О. Н., Черных В. В., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В.).

Решение принято.
Октябрьский район, избирательный округ № 31, депутат Андрейченко А. В. (Плотников Д. В.).

Наказ 31-0012
Тыртышный А. Г. – Прошу департамент прокомментировать.

Ершов А. В. – Когда стали разбираться об исполнении данного наказа, выяснилось, что указанный в наказе земельный участок зарезервирован под строительство детского сада. Мы объяснили ситуацию действующему депутату, он согласовал снятие данного наказа. 
Тыртышный А. Г. – На основании письма депутата Плотникова Д. В. предлагаю данный наказ не включать в план реализации наказов 2015-2020 годов. Есть другие предложения? Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Покровский К. Е., Титаренко И. Н., Волобуев О. Н., Черных В. В., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В.).

Решение принято.
Тыртышный А. Г. – Перейдем к голосованию по проекту решения в целом с учетом принятых сегодня решений по наказам.

Проектом решения комиссии предлагается учесть данные решения при формировании проекта плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы.

1. Наказы со следующими номерами: 

№ 37-0020 - включить в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы с увеличением объемов финансирования наказа и сроком исполнения в 2016 году;

№ 24-0037 - считать выполненным;

№ 24-0091 -  считать выполненным;

№ 38-0001-  считать выполненным;

№ 31-0012 -  не включать в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы.

2. Рекомендовать мэрии города Новосибирска при формировании плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы учесть настоящее решение. Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Покровский К. Е., Титаренко И. Н., Волобуев О. Н., Черных В. В., Прибаловец Д. В., Сухоруков С. В.).

Решение принято.
Спасибо за работу. 
Председатель комиссии





             А. Г. Тыртышный
Секретарь                                                                                                   Г. С. Базанова
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