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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	06.02.2019 г.
	
	№ 67


Председатель – Тямин Н. А.

Секретарь – Иванова В. Е.

Присутствовали: Атякшев И. А., Константинова И. И., Путинцева И. Г., Сухоруков С. В.
Отсутствовали: Аникин А. Г. (больничный).
Приглашенные: список прилагается. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об информации об организации работы по реализации проекта по образовательному туризму «Живые уроки» в городе Новосибирске
2. Об информации об организации питания в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска в IV квартале 2018 года
3. Об информации о развитии инклюзивного образования в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска в 2018 году 

4. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»
Тямин Н. А. – Прошу голосовать за повестку дня. Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять повестку дня в целом?

За – «Единогласно» (5 чел.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Повестка принята в целом.

1. СЛУШАЛИ:

Лигостаеву Ю.А.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации об организации работы по реализации проекта по образовательному туризму «Живые уроки» в городе Новосибирске».

Гончарову Ю.А.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации об организации работы по реализации проекта по образовательному туризму «Живые уроки» в городе Новосибирске».

Тямин Н. А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет.
Рамиль Михайлович, хотелось бы услышать Ваше мнение по обсуждаемому вопросу. 
Ахметгареев Р.М.: - В любом случае это тема для взаимодействия, и оно налаживается. Если говорить о поддержке этого проекта, то, конечно, с нашей стороны такая поддержка будет. Конечно, она будет сопряжена с определёнными трудностями. Мы уже сейчас говорим о том, что это потребует изменения учебных программ в рамках образовательных учреждений. То, что касается безопасности: абсолютно согласен, что это один из насущных и даже один из главных вопросов. И когда вопрос касается перевозчиков и транспортных средств, то он должен решаться в комплексе. Здесь мы должны быть той стороной, которая в большей степени будет отслеживать вопросы безопасности в рамках требований. Вопросы организации питания: у нас тоже уже появляется опыт его внедрения. Мы проводили ряд встреч и на международном уровне, где как раз соприкасались с теми вопросами, которые мы называем актуальными. Поэтому готовы дополнительно по этой информации в рабочих совещаниях с директорами школ прорабатывать и их предложения тоже аккумулировать. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. Я, почему такой вопрос задал? Может быть, мы зададим какое-то движение в этом направлении в городе Новосибирске. Я прекрасно понимаю, что здесь связано все с финансированием, с изменением программы, с транспортной безопасностью и так далее. Я хотел предложить, уважаемые коллеги, эту тему развить и в марте 2019 года провести «круглый стол» с приглашением всех заинтересованных лиц, включая министерство образования, министерство экономического развития Новосибирской области. И начнём в Новосибирске продвигать этот проект, потому что у нас достаточно много в городе мест, где могли бы проходить «живые уроки». С кадрами, надеюсь, проблем не должно быть. 

Путинцева И.Г.: - Николай Андреевич, полностью с Вами согласна. Мы этим вопросом занимаемся все время, сколько я работаю в образовательном центре «Горностай». Изменилось только название, а идея далеко не нова. У нас от школы ежедневно отходит по 5 - 10 автобусов. С одной стороны, это лояльное отношение директоров, с другой стороны, это инициатива родителей, потому что самая дорогостоящее в этом всем - это транспорт и безопасность, а входные билеты в музеи и выставочные центры недорогие. Действительно мы видим много плюсов, когда у нас начались такие проекты как «Академические субботы» и «Арт-субботы». Поэтому, если вдруг из бюджета будет выделено на это финансирование, только я не понимаю на что, и как, и в каком количестве; когда столько много школьников это сложно. Поэтому вопрос необходимо обсуждать с областью. Но то, что это можно сделать согласованно и системно - это да. Конечно, такие уроки проходят и сейчас, только локально в тех учреждениях, где у директора есть инициатива, и где мотивированы родители. Также я считаю, что такое направление нужно развивать не только для детей, но и для учителей, потому что наши учителя видят гораздо меньше, чем наши дети. В некоторых школах города Новосибирска такие программы есть, как и в других городах Сибирского федерального округа, в Москве, в Санкт-Петербурге. И у нас бывают совместные международные поездки в школы-партнёры и знакомимся с образованием в других странах, и это не дорогостоящие поездки. Поэтому второе направление, которое нужно развивать - образовательный туризм для учителей. Это тоже не новое направление в мире.

Тямин Н.А.: - Спасибо. Перед проведением «круглого стола», считаю, что мне необходимо встретиться в рабочем порядке по этому вопросу с министром образования Новосибирской Сергеем Владимировичем Федорчуком, а также с министром экономического развития Новосибирской области Ольгой Витальевной Молчановой. Для того, чтобы дать новый импульс этой работе нам нужно, прежде всего, повстречаться в кабинетах с людьми, от которых все будет зависеть, а уже источники финансирования найдутся, было бы желание. 
Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.

2. Провести в марте 2019 года «круглый стол» на тему: «О реализации проекта по образовательному туризму «Живые уроки» в городе Новосибирске».
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

2. СЛУШАЛИ:

Попова Р.В.: - Проинформировал по вопросу: «Об информации об организации питания в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска в IV квартале 2018 года».

Новоселова Я.Б.: - Проинформировал о совершенствовании контроля качества пищевых продуктов и продовольственного сырья, поставляемых в школьные учреждения.

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста?

Сухоруков С.В.: - Вопрос к Якову Борисовичу. После того как недобросовестные поставщики начали отсеиваться, составило ли это какую-то проблему, насколько они сопротивлялись, обращались ли с какими-то жалобами и так далее, есть такая проблема? 
Новосёлов Я.Б.: - У комбинатов питания составлены грамотные договоры, и в рамках действующего законодательства поставка продукции, не соответствующей требованиям федерального законодательства, -  это нарушение, которое влечёт за собой не только расторжение договора, но и штрафные санкции, если, конечно, это прописано в договоре. Но, так как в договорах у комбинатов питания это прописано, то проблем не возникает. 
Тямин Н.А.: - Роман Васильевич, скажите, пожалуйста, когда нечистоплотные поставщики уходят с рынка школьного питания, бывают перебои с поставкой продуктов питания в школы?

Попов Р.В.: - Перебоев не было. 
Тямин Н.А.: - Ответ говорит сам за себя. Просто в СМИ ходила такая информация, что дети падали в голодные обмороки, т.к. были перебои с поставкой продуктов питания в школы. Я считаю, что журналисты слишком преувеличивают ситуацию.

Сухоруков С.В.: - Недавно прозвучала такая информация, чтобы запретить детям питаться едой, которую они приносят с собой из дома. И якобы это уже внедряется. Насколько это правда, и как это будет реализовано на практике? У детей будут на входе отбирать бутерброды? 
Щукина Л.А.: - Я так понимаю, что эти вопросы стали возникать, когда стал обсуждаться новый проект санитарных правил по организации питания. И в старых редакциях, и в новой редакции запрещено использование пищи домашнего приготовления на пищеблоках, а то, что дети в термосах приносят собой из дома – это никто никогда не запрещал и запрещать не будет. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. Еще вопросы? 
Сулейманов Р.И.: - А делали анализ вообще поставщиков, с точки зрения их принадлежности, какой объем продуктов питания у нас иногородний, а какой местных производителей?

Попов Р.В.: - Да, такой анализ проводился, и результаты этой работы резко увеличилось количество местных поставщиков. Конкретно сейчас я не готов доложить точные цифры. 
Тямин Н.А.: - Мы повторно этот вопрос будем рассматривать на заседании комиссии в апреле месяце, и прошу Вас подготовить такой анализ к этому заседанию, с конкретными цифрами и чтобы на слайде это все было видно. 
Рамиль Михайлович, мы очень много говорили о переходе на безналичную форму оплаты школьного питания. После наших разговоров и попыток заставить это сделать руководителей школ, сдвиг был реальный в наведения порядка в этом вопросе. На сегодняшний день, не является ли это противозаконным?
Ахметгареев Р.М.: - Нет, это не является противозаконным, потому что это обсуждается с руководителем учреждения, совместно с родительской общественностью. Удобство формата безналичного расчёта, не только по питанию, очевидно. Роман Васильевич в своем докладе сказал, что в образовательных организациях, работающих по безналичному расчёту, доход школьных столовых растёт. Не скажу, конечно, что это гладкий процесс, потому что достаточно долгое время уходит на технические вопросы, чтобы эта система в полной мере начала работать. Так же, как и с вопросами, связанными с поставкой продуктов питания, необходимо переформатировать сами договоры по данным организациям. Потому что, Роман Васильевич упомянул о ситуации, когда не очень добросовестные организации отказываются возвращать средства, которые находятся на счетах образовательных учреждений. Поэтому здесь мы совместно с нашим правовым отделом форматируем договор, но при этом, безусловно, законную часть, которая важна для родителей, мы выполняем, если даже один ребёнок в школе желает оплачивать питания наличными средствами, то у образовательного учреждения должна быть определена такая возможность принятия этих средств. 
Тямин Н.А.: - Отсюда делаем вывод, что мы с вами на правильном пути. 
Новосёлов Я.Б.: - Действительно благодаря безналичному расчёту доходы растут. Я постоянно в рамках экспертизы сталкиваюсь с многочисленной информацией, что при наличном расчёте есть немало недобросовестных работников столовых, которые незаконно действуют с наличными средствами, и, конечно же, это всё решается внедрением 100 % безналичного расчета.
Тямин Н. А.: - Спасибо. Предлагаю отметить хорошую работу департамента образования в решении комиссии.
Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.

Предлагаю проект решения комиссии:
1. Принять к сведению информацию.

2. Отметить положительные результаты работы сотрудников департамента образования мэрии города Новосибирска по организации питания в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска.

3. Рекомендовать департаменту образования мэрии города Новосибирска продолжить работу по совершенствованию организации питания в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решили: проект решения комиссии принять в целом.
3. СЛУШАЛИ:

Кащенко Е.Ю.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации о развитии инклюзивного образования в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска в 2018 году».

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста. 
Сухоруков С.В.: - Елена Юрьевна, Вы всё хорошо рассказали, но хотелось бы динамику увидеть. Сколько было и сколько стало? 
Кащенко Е.Ю.: - Количество детей с ОВЗ меняется ежедневно, и оно увеличивается. Охват количества детей инклюзивным образованием тоже увеличивается, потому что достаточно много родителей принимают решение, чтобы их дети посещали общеобразовательные учреждения, а не коррекционные школы. При этом коррекционное образование у нас полностью сохранено в учреждениях и количество обучающихся в них не уменьшилось. 
Атякшев И. А.: - Как у нас идёт процесс со сдачей выпускных экзаменов после 9 и 11 класса у детей с ОВЗ? И много ли таких детей, которые по особым условиям сдавали экзамены? 
Кащенко Е.Ю.: - Точную цифру я не готова сейчас назвать, но она, конечно же, у нас есть. Если ребенку с ОВЗ необходимы специальные условия для сдачи государственной итоговой аттестации, то это прописывается в заключении комиссии ПМПК. И ребёнок имеет возможность на особые условия организации государственной итоговой аттестации. Это вообще обязанность образовательных учреждений реализовать право сдачи экзамена для ребёнка в той форме, которая ему будет прописана в заключении. 

Атякшев И.А.: - У нас это происходит на базе одной какой-то школы? 
Кащенко Е.Ю.: - Нет, на базе всех образовательных учреждений. Пункты приема экзаменов определяются и утверждаются приказом министерства образования Новосибирской области. Они различные, создаются даже пункты приема экзаменов индивидуально на дому, если это необходимо для ребёнка. То есть все условия создаются для каждого ребёнка индивидуально. 
Тямин Н.А.: - Елена Юрьевна, я бы попросил подготовить вас такую информацию и направить в комиссию. 
Кащенко Е.Ю.: - Конечно.

Атякшев И.А.: - Из доклада очевидно, и по практике мы видим, что детские сады, в плане инклюзии, достаточно серьезно опережают школы, конечно, в первую очередь это связано с количеством детей, но тем не менее. Хотелось бы спросить, есть ли у нас практика в городе, когда подготовленные дети, обучающиеся в инклюзе, выходят уже в подготовленную школу? Есть ли у нас такая связь между детским садом и школой? 
Кащенко Е.Ю.: - Если говорить о соотношении, то в прошлом году из 11 тыс. детей, было порядка 2,5 тыс. школьников, все остальные дети дошкольники. Если очень хорошо выстроена коррекционная работа, независимо от того какая это будет группа комбинированная или компенсирующая, то очень часто статус ОВЗ у ребёнка после обучения в дошкольном образовательном учреждении снимают, и ребёнок идёт в обычную общеобразовательную школу. 
Что касается взаимодействия, то такой системы, выстроенной на уровне города, нет. Есть ряд образовательных учреждений, которые очень тесно сотрудничают, и там детские сады прослеживают своих детей в школах. Но это выстроены локальные взаимосвязи дошкольного учреждения и школы. Тут нужно ещё учитывать, что очень часто родители выбирают тот детский сад, куда удобнее добираться и соответственно чаще всего те школы, которые закреплены за микроучастком. Есть практика перевода из одного дошкольного учреждения в другое, именно по потребностям ребёнка. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. Ещё вопросы? 
Константинова И.И.: - Если родители приняли решение обучать ребёнка с ОВЗ в обычной общеобразовательной школе, но при этом в школе совершенно нет соответствующих кадров, нет ни тьюторов, ни узких специалистов для сопровождения такого ребёнка, что делать в этом случае, и как в этом случае действует школа, как происходит обучение? 
Кащенко Е.Ю.: - Это достаточно сложный вопрос. Есть образовательные учреждения, которые вообще никогда не работали с такими детьми. Но не всегда решение родителей совпадает с наличием специалистов в образовательном учреждении. И в соответствии с законом школа, конечно, обязана предоставить все те необходимые условия, которые прописаны у ребёнка в его заключение ПМПК. И чаще всего, если нет таких специалистов в школе и это только один ребёнок, то нагрузка на педагога будет достаточно небольшой, и тогда школа идет на сетевое взаимодействие. Школа обращается в коррекционное образовательное учреждение, так как там есть узкие специалисты по любой направленности. 
Атякшев И.А.: - Елена Юрьевна, скажите, пожалуйста, поступали ли к Вам обращения от родителей, чьих детей не приняли в школу или в детский сад, в связи с психо-эмоциональными или физическими особенностями?
Кащенко Е.Ю.: - Есть разные обращения родителей, если говорить в общем по обучению детей с ОВЗ. Есть родители, которые обращаются, потому что учреждения неохотно принимают документы на зачисление ребенка. Есть обращения, когда родитель просит помочь найти ему учреждение, которое помогло бы его ребёнку. Есть обращения от родителей по поводу того, насколько правильно исполняется всё то, что прописано в заключении ПМПК. Родители у нас очень ответственные и требовательные, и поэтому, конечно же, хотят, чтобы ребёнок получил максимально всё то, что возможно. То есть, самая главная цель, чтобы ребёнок смог потом жить в обществе, быть социализированным, чтобы родители были спокойны за его будущее. К нам обращаются по различным вопросам, крайне редко, обращаются с тем, что их детей не взяли в образовательное учреждение. 
Тямин Н.А.: - Ирина Германовна, не могу Вам не предоставить слово.

Путинцева И.Г.: - На самом деле, образовательные учреждения совершенно не готовы принимать детей с ОВЗ, не потому что кто-то не хочет по-человечески, а потому что нет специалистов, мы этому не обучались, это не коррекционные школы, и поэтому не готовы взять такую ответственность. У нас в «Горностае» в дошкольном отделении есть группа с расстройством аутистического спектра, и сейчас у нас происходит опыт взаимодействия, так как эта группа перешла в школу и специалисты дошкольного отделения работают со школьными тьюторами из группы инициативных учителей. Это очень сложный процесс. И у нас такая есть возможность, потому что нас много, мы объединились, и потому что есть специалисты, есть желание этим заниматься, я даже считаю, что это наша миссия. И я это доношу своим коллегам, конечно, не все со мной соглашаются, говорят, что мы олимпиадников готовим, зачем нам больные дети, пусть они идут в специализированные школы. 
У нас есть хорошая коррекционная школа № 5 «Новые надежды», но там обучаются другие дети, с несохранённым интеллектом. Поэтому я объясняю учителям, что у детей-аутистов сохранён интеллект, и в жизни всякое бывает, представьте, у нас тоже могут быть такие дети, внуки, правнуки. Дети по одному в класс садятся, конечно, родители тревожные, дети тоже есть разные, кто может, кто не может. 
Молодой человек, который у нас победил в «Абилимпиксе», он проучился 10 лет в обычном хорошем гимназическом классе, его оберегали, ему было комфортно. Чаще всего он вообще не разговаривал, но сейчас он стал разговаривать. Тут нужна просто по-человечески любящая среда. 
Мы принимаем, потому что мы люди, и никто от этого не застрахован. Не все учителя к этому готовы, я ищу тех, которые готовы любить и готовы создавать эту среду, и такие люди находятся. Мало того, они сейчас берут детей из ресурсного класса к себе в классы, конечно, не все, только те, кто готов, мы никому не навязываем. Они пошли, проучились в университете. И многие учителя (ну как многие, из 400 человек 5 человек) сказали, что это просто наше призвание. И мы сейчас вместе с обычными детьми адаптируем детей с ОВЗ. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. 
Кащенко Е.Ю.: - Мы в этом году подготовили для педагогов образовательных учреждений курсы повышения квалификации, именно по вопросам обучения детей с ОВЗ, потому что основы дефектологии, психологии необходимо, чтобы наши педагоги периодически вспоминали, хотя, конечно, они все это изучали. Я надеюсь, что это тоже является одним из шагов, который будет немного готовить наших педагогов к таким детям. Соглашусь с Ириной Германовной, что человечность никто не отменял. 
Ахметгареев Р.М.: - Тема актуальна, и не только для города Новосибирска. Количество таких детей увеличивается, к сожалению. Насколько сегодня образовательные учреждения готовы к этому, мы тоже понимаем. И конечно этот вопрос поставлен на законодательном уровне. Для полного осуществления этого всего комплекса мер необходимо усилия объединять и на региональном уровне, потому что сегодня нормативная часть зависит от субъекта федерации. По моим расчётам это не столь большие затраты в рамках той заработной платы, которая имеется в отрасли образования. Но нужно какое-то время для подготовки специалистов такого уровня и этим надо заниматься сегодня, привлекая педуниверситет. Мы сегодня в начале пути, и понимаем, что школы будут эти обязательства исполнять. Действительно не каждая школа будет готова сегодня в полной мере осуществить все потребности ребёнка и родителя. 
Может быть, необходимо создать рабочую группу по этому вопросу, с привлечением наших коллег из министерства образования Новосибирской области, потому что не все вопросы решаются на уровне муниципалитета. И поэтапно, шаг за шагом, мы будем ситуацию улучшать. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. Хотел бы слово предоставить инициатору рассмотрения этого вопроса Атякшеву Игорю Александровичу. 
Атякшев И.А.: - Уважаемые коллеги, мы сегодня услышали, что тема действительно живая, много вопросов, есть на чем работать. И в связи с этим хотел бы попросить поддержать создание рабочей группы по рассмотрению вопросов инклюзивного образования. 

Тямин Н.А.: - Уважаемые коллеги, мы к этому вопросу готовились заранее. И у нас есть хороший опыт создания рабочих групп в городе Новосибирске, в Совете депутатов, в том числе и в нашей комиссии. Я как председатель комиссии хочу поддержать Игоря Александровича, такая рабочая группа, я считаю, должна быть, и Игорю Александровичу её нужно возглавить.
Ещё вопросы? Нет. Желающие высказаться? Нет.

Предлагаю проект решения комиссии:
1. Принять к сведению информацию.

2. Рассмотреть на очередном заседании комиссии вопрос о создании рабочей группы по рассмотрению вопросов, связанных с развитием инклюзивного образования в городе Новосибирске.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.
4. СЛУШАЛИ:

Тямина Н.А.: - Проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. 

Предлагаю проект решения комиссии:
1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:

1.1. За многолетний добросовестный труд, высокие результаты профессиональной деятельности, значительный вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов для муниципальной системы образования и в связи с 50-летием со дня создания кафедры анатомии, физиологии и безопасности жизнедеятельности федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный педагогический университет» следующих сотрудников кафедры:

	Луканиной

Светланы Николаевны
	-
	доцента;

	Лысовой

Натальи Федоровны
	-
	доцента;

	Мельниковой 

Маргариты Михайловны
	-
	доцента;

	Суботялова

Михаила Альбертовича
	-
	профессора.


1.2. Фалугина Владимира Борисовича, заведующего отделением – 
врача-физиотерапевта государственного бюджетного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая больница № 1» за высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд по оказанию медицинской помощи населению города Новосибирска и в связи с Днем защитника Отечества.
1.3. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в дело военно-патриотического воспитания молодого поколения города Новосибирска и в связи с Днем защитника Отечества следующих сотрудников государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Новосибирской области «Кадетская школа-интернат «Сибирский Кадетский Корпус»:

	Кузнецова

Андрея Ивановича
	-
	старшего воспитателя;

	Манькова

Александра Анатольевича
	-
	воспитателя.


1.4. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие сферы образования города Новосибирска и в связи с 60-летием со дня создания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Гимназия № 14 «Университетская» следующих сотрудников:

	Колечковой

Ольги Ивановны
	-
	учителя русского языка и литературы;

	Хабаровой

Елены Леонидовны
	-
	учителя музыки;

	Штерк

Аллы Леонидовны
	-
	учителя французского языка.


2. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (далее – проект решения).

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решили: проект решения комиссии принять в целом.
Председатель


                                                                  Н. А. Тямин
Секретарь    


             
                                                   В. Е. Иванова
