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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	12.03.2024
	
	№ 66


Председатель – Титаренко И.Н.
Секретарь – Иванова В. Е.
Присутствовали: Бурмистров А.В., Андронова А.А., Атякшев И. А., Гончарова Л.В., Шалимова Е.В. (пришла в 10-04).
Отсутствовали: нет. 
Приглашенные: список прилагается. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Создание условий для осуществления гражданами права на жилище на территории города Новосибирска», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 07.11.2023 № 6172»

2. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие сферы образования города Новосибирска», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 01.11.2021 № 3843»

3. Об информации о деятельности муниципального предприятия города Новосибирска «Новосибирская аптечная сеть»
4. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»

Титаренко И.Н.: – Если не будет возражений, предлагаю отголосовать за принятие повестки в целом.

 «За» – Единогласно (5 чел.)

«Против» – Нет.

«Воздержался» – Нет.

Повестка дня принята в целом.

1. СЛУШАЛИ:

Ковалева Д.Ю.: - проинформировал по вопросу: «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Создание условий для осуществления гражданами права на жилище на территории города Новосибирска», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 07.11.2023 № 6172».
Шалимова пришла в 10-04.

Титаренко И. Н.: - В проекте муниципальной программы на 2024 год увеличено финансирование на организацию ремонта жилых помещений муниципального жилищного фонда, не обремененных правами третьих лиц. При этом увеличилось и количество квадратных метров указанных жилых помещений с 1000 кв. метров в год до 3000 кв. метров в год. Какое количество квартир возможно будет отремонтировать с учетом данного увеличения? 

Ковалев Д.Ю.: - Первоначально было заложено чуть больше 20 млн. руб. Сейчас решением Совета финансирования было увеличено ещё на 20 млн. руб. Я надеюсь, что это позволит нам отремонтировать в районе 55 -60 квартир, всё от сметы, конечно, будет зависеть. 

Титаренко И.Н.: - То есть вы планируете в ближайшее время отторговать это дело?

Ковалев Д.Ю.: - Уже идёт процесс.

Титаренко И.Н.: - Спасибо. Еще вопросы?

Тямин Н.А.: - У меня небольшая ремарка. Ситуация с ремонтом квартир в городе Новосибирске напоминает мне ситуацию, когда мы с вами начинали заниматься вопросами обеспечения детей-сирот жильем. Я параллель такую провожу. Финансирования немного, детей-сирот огромное количество, но мы достучались, и процесс пошёл, финансирование пошло, и мы на сегодняшний день практически первые в России по обеспечению детей-сирот жильем. Аналогичная картина и с ремонтом квартир. У нас сегодня сколько жилых помещений стоит?

Ковалев Д.Ю.: - В районе 200 квартир. Мы ремонтируем, раздаем, поступают новые.

Тямин Н.А.: - Денис Юрьевич, там не 200 квартир, а гораздо больше, потому что сам плотно занимаюсь этим вопросом. Игорь Николаевич, нам нужно, наверно, отдельно посмотреть вопрос финансирования, и отремонтировать квартиры. Я понимаю, сейчас проблема будет с бригадами и так далее, но безвыходных ситуаций не бывает. Нам нужно отремонтировать эти жилые помещения и отдать очередникам. Я член комиссии по распределению жилья, и если честно, то больно ежемесячно заседать и решать вопрос о выделении всего 10 - 12 квартир на десятки тысяч людей, состоящих в очереди. Поэтому у меня предложение, протокольно отметить: комиссии по социальной политике и образованию рассмотреть вопрос о финансировании организации и проведения ремонта жилых помещений муниципального жилищного фонда, не обремененных правами третьих лиц.

Титаренко И.Н.: - Принимается, протокольно отмечаем. 

Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.  

СЛУШАЛИ:

Лаухин А.А.: - проинформировал по вопросу: «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Создание условий для осуществления гражданами права на жилище на территории города Новосибирска», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 07.11.2023 № 6172».
Титаренко И.Н.: - Вопросы к Александру Александровичу? Нет.
Тямин Н.А.: - У меня еще вопрос к Денису Юрьевичу.

Денис Юрьевич, у нас по московской квартире есть ясность?

Ковалев Д.Ю.: - Ясность есть, мы же в прошлом году находились в суде, там совладелец оспаривал наше решение, сейчас мы этот суд выиграли, проводим оценку и в этом году, я надеюсь, мы её реализуем.

Тямин Н.А.: - Сколько лет эта история длится?

Ковалев Д.Ю.: - Да, нет, не лет, мы только прошлый год плотно этим занимались.

Титаренко И.Н.: - Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.

Предлагаю проект решения:
1. Согласиться с проектом изменений в муниципальную программу.

2. Рекомендовать исполняющему обязанности мэра города Новосибирска подписать проект изменений в муниципальную программу. 

Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (6 чел.).
«Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.
Проект решения комиссии принят в целом.
2. СЛУШАЛИ:

Ахметгареева Р.М.: - проинформировал по вопросу: «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие сферы образования города Новосибирска», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 01.11.2021 № 3843».
Титаренко И.Н.: - Спасибо. Уважаемые коллеги, вопросы? Нет. 
У меня вопрос, из программы в связи с отсутствием финансирования были исключены мероприятия по созданию дополнительных мест в детских садах и школах, строительство которых было предусмотрено на 2026 год. Они будут зафиксированы в каких-либо документах на последующие годы с целью выделения финансирования и проведения строительных работ? 

Ахметгареев Р.М.: - Здесь мы ежегодно в течение года вносим изменения, это осуществляется в рамках соглашений, которые мэрия заключает, а в данном случае в основе это министерство образования. Такие соглашения с января месяца мы стали получать, в том числе и предоставлены субсидии на открытие дополнительных мест, если не ошибаюсь это 155 млн. руб., пока говорим о создании более 1000 мест в этом году. Поэтому это регулируется в течение года, после принятия бюджета в области доля города там появляется, поэтому корректируя год мы эти данные будем добавлять, также, как и объемы по департаменту строительства и архитектуры. 

Титаренко И.Н.: - По питанию Вы сказали, что экономия образовывается. А какое-то предусмотрено увеличение по питанию, именно по сумме?

Ахметгареев Р.М.: - У нас произошли определённые изменения, даже уже в рамках 2024 года мы регламентировали организации питания теми цифрами, которые определены в рамках решения субъекта, одна категория – это дети участников СВО, по которым мы в феврале месяце произвели увеличение до категории детей многодетных и малоимущих - это 92,77 руб., и остальные категории это дети с ОВЗ, они по возрастным категориям регулируются постановлением Новосибирской области, и мы придерживаемся этих критериев с учётом небольшого софинансирования, которое есть в нашем бюджете.

Титаренко И.Н.: - Просто не так давно по детям участников СВО было обращение, мы в Ваш адрес его перенаправляли, что там было сокращено финансирование, сейчас это отрегулировали, да?

Ахметгареев Р.М.: - Вот, в этом случае как раз и было принято решение об увеличении стоимости питания детей участников СВО, таких у нас в городе около 1200 человек, мы довели эту цифру до категории многодетных и малоимущих. 77 рублей по решению субъекта было для детей участников СВО, 92 рубля – это категория многодетных и малоимущих, мы их сравняли решением мэрии города Новосибирска.

Титаренко И.Н.: - Спасибо. Еще вопросы?

Шалимова Е.В.: - А в программе есть адресные замены? Вы сейчас сказали, как я поняла, что это текущие моменты, которые в течение года меняются, то есть какие-то адреса возможно были в программе, но не готова, например, документация или не успевают сети вынести, какие-то технические моменты. И вторе, мы как-то обсуждали с вами, что есть тенденция к уменьшению запроса на дошкольные места и к увеличению запроса на школьные. Программа предусматривает это или нет?

Ахметгареев Р.М.: - Начну с того, что сети не наши, в нашей программе сетевых вложений точно нет, это скорее всего капитальные вложения в рамках работы департамент строительства или департамента ЖКХ, если таковые имеются. Вернусь к тому, что программа открытия дополнительных мест в школах продолжается, мы её ведём с 2018 года, пиковый был прошлый год, мы вели 4173 места, конечно, ресурс исчерпаемый, но такую работу продолжаем. Есть несколько объектов, в том числе один из таких крупных объектов на улице 1905-го года в Центральном округе, где мы введем дополнительно 250 мест, на территории Октябрьского района в рамках судебных решений вместе с коллегами из департамента земельных и имущественных отношений освободили ещё дополнительные 250 мест. Работа ведётся, областным бюджетом предусмотрено 155 млн. руб. Тенденция к уменьшению детей в дошкольных учреждениях продолжается, но вместе с тем, чтобы у нас эйфории не было, я бы хотел сказать, что мы доходим до нормы. Мы как-то говорили о том, что 90 тысячами детей заполнили 65 тысяч проектных мест, сегодня мы доходим до нормы. Есть другой показатель – это посещаемость, за счёт которого мы всегда балансировали, хотя списочный состав мог быть больше. Тенденция по уменьшению потребности в местах в детских садах есть, и сегодняшнее комплектование, которое с 1 марта началось идёт из расчёта возрастной категории 1,5 года, мы когда-то от 3-х лет говорили, сегодня это уже полтора года, и по итогам прошлого года количество детей от полутора до трёх превалировало над количеством детей 3+ лет. Ситуация объективно такая. Если говорим о дополнительных местах, то в отдельных случаях мы используем возможности освободившихся детских садов для получения дополнительных школьных мест. По городу это четыре коррекционные школы за 2023 год и плюс для гимназии № 7 дополнительно 150 мест и 265 мест для инженерного лицея за счёт использования территории помещений детских садов.

Титаренко И.Н.: - У нас сейчас есть такая комиссия, где застройщиков обязуют уплачивать некий социальный взнос, последняя цифра - это 5000 руб. с квадратного метра на социальные объекты, на увеличение количества мест в дошкольных и общеобразовательных учреждениях. Рамиль Миргазянович, хотелось бы, может быть не сейчас, а по итогам учебного года или с начала следующего учебного года, послушать такую статистику, сколько удалось за счёт вот этих привлечённых средств застройщиков ввести дополнительных мест в образовательных учреждениях, насколько это помогло в принципе нашему направлению.

Ахметгареев Р.М.: - Игорь Николаевич, здесь я бы небольшой промежуточный итог подвёл бы к началу учебного года, к первому сентября мы увидим те дополнительные места, которые получились не по включению 5000 руб. за квадратный метр, их сначала узаконить надо, а по тем, которые приняты в рамках комиссии. Я уже упомянул сегодня и учреждение на улице 1905-й года и ещё 5 - 6 объектов, в которые инвесторы вкладываются. Здесь надо результат получить. По мере принятия решения или непринятия, тут как пойдёт, по 5 тысячам руб., конечно, эта информация будет более актуальная со стороны департамента строительства и архитектуры мэрии, всё-таки они сторона реализации этих проектов, т.к. речь идёт о кап вложениях, но мы рядом с ними и понятно, что тоже будем каждую цифру отслеживать.  Думаю, что ближе к лету мы будем готовы рассказать сколько дополнительных мест реально получаем, а не то, сколько мы запланировали. В июне уже какое-то количество мест мы сможем увидеть. Думаю, должны более 1000 мест получить за счёт этих вложений.

Титаренко И.Н.: - Спасибо. 
Предлагаю протокольно отметить: департаменту образования в 3 квартале 2024 года направить в комиссию информацию о количестве созданных дополнительных мест в образовательных организациях города Новосибирска за первое полугодие 2024 года в связи с заключенными с застройщиками соглашениями об обеспечении объектами социальной инфраструктуры при осуществлении жилищного строительства в городе Новосибирске с целью последующего рассмотрения данного вопроса на заседании комиссии, а также информировать комиссию о количестве планируемых к созданию дополнительных мест в образовательных организациях города Новосибирска с использованием денежных средств застройщиков по мере заключения с застройщиками соглашений о дополнительных денежных перечислениях на создание объектов социальной инфраструктуры.
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с проектом изменений в муниципальную программу.

2. Рекомендовать исполняющему обязанности мэра города Новосибирска подписать проект изменений в муниципальную программу. 

Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – 5 чел.

«Против» – Нет.

«Воздержался» – 1 чел. (Бурмистров А.В.).
Проект решения комиссии принят в целом.

3. СЛУШАЛИ:

Гришунина Д.И.: - проинформировал по вопросу: «Об информации о деятельности муниципального предприятия города Новосибирска «Новосибирская аптечная сеть».

Титаренко И.Н.: - Спасибо, Дмитрий Игоревич. В настоящий момент принято решение о реорганизации МП «НАС» в акционерное общество. Какие в связи с этим возможны изменения в деятельности предприятия? 

Гришунин Д.И.: - Игорь Николаевич, акционировать будем не мы, а учредитель. Мы ожидаем решение, которое на настоящий момент не поступило. Мы видели опубликованный прогнозный план приватизации, то что мы туда включены, присутствовали на соответствующей комиссии. Неоднократно обращались на мэра и на губернатора с просьбой включить нас в печень предприятий, не подлежащих акционированию, оставить в такой организационно-правовой форме, в которой мы существуем, но не учредитель, не руководитель региона не нашли оснований уклониться от исполнения федерального закона, изданного в 2019 году о том, что ГУПы и МУПы подлежат либо ликвидации, либо реорганизации. Для нас единственная подходящая форма - это акционирование, потому что в казёнку мы перейти не можем, не имеем бюджетного финансирования, осуществляем свою деятельность, как коммерческое предприятие за счёт собственных вырученных средств, т.е. находимся на самофинансировании. Таким образом единственный для нас допустимый вариант в случае реорганизации - это либо ликвидация, либо акционирование. Соответственно учредителем было принято решение, то что мы должны быть включены в перечень предприятий, подлежащих акционированию. Дальнейших вводных не поступало, собственно это является основной той содержательной частью, которая будет определять дальнейшую судьбу, структуру и деятельность предприятия, то есть это устав и его содержание, каково будет и что там будет прописано - управленческий орган в виде совета директоров, у нас минимально может быть 5 человек, максимально 49, кто будет входить, в каком составе, цели и задачи, которые будут поставлены перед предприятием. Мы готовы их выполнять и реализовать, времени у нас не так много осталось, в противном случае УФАС нас может принудительно ликвидировать.  Решение ожидаем, как будет изложено в решении готовы будем дальше доложить и исполнять.

Титаренко И.Н.: - В продолжение вопроса и презентации вашей, вы цифры указываете, я так понимаю не так давно бюджетом была предоставлена поддержка вашему предприятию, это вы тоже в эти цифры включаете?

Гришунин Д.И.: - За счёт экономии бюджета города Новосибирска нам в декабре 2023 года была предоставлена субсидия в размере 100 млн. руб. на компенсацию ранее понесённых затрат, я напомню, что в 2020 – 2021 годах перед МП НАС была поставлена задача формирования запаса лекарственных препаратов и средств индивидуальной защиты в виду повышенного спроса, был сформирован товарный запас на сумму более 760 млн. руб., в виду ряда обстоятельств, в том числе то, что были за дублированы по факту функции Новосибоблфарма и МП НАС по формированию лекарственных запасов, их значительная часть осталось невостребованной, порядка 2/3, если не больше. Таким образом эта сумма легла большим финансовым бременем на предприятие, т.к. была осуществлена за счёт средств предприятия. В этот же период предприятие было закредитовано, правда кредиты и кредитную линию мы погасили к концу 2022-го года, натолкнувшись в том числе и на увеличение ставки. В связи с увеличением ставки рефинансирования и была сформирована кредиторская задолженность перед поставщиками, контрагентами. Данные денежные средства были направлены на погашение частичной кредиторской задолженности, то есть по сути эта цифра значительно не покрывает сумму понесенных затрат предприятием. 

Титаренко И.Н.: - Но в эти цифры она легла?

Гришунин Д.И.: - Да, конечно. Мы старались продолжать деятельность, открывали новые филиалы, как мы считаем коммерчески привлекательные, но при этом были вынуждены приостанавливать деятельность не рентабельных и глубоко убыточных филиалов, чтобы сохранить баланс, чтобы та прибыль могла покрывать затраты на содержание филиалов, которые находятся в коммерчески непривлекательных районах у нас находятся.

Титаренко И.Н.: - Спасибо. Еще вопросы?

Бурмистров А.В.: - Правильно я понимаю, что непрофильные затраты свыше 700 млн. руб. это про то, что Вы только что сказали, что были закуплены лекарства, которые не были востребованы?

Гришунин Д.И.: - В том числе, да.

Бурмистров А.В.: - А почему они непрофильные? Вы же торгуете лекарствами. Что значит фраза непрофильные затраты свыше 700 млн. руб.

Гришунин Д.И.: - Это за какой период?

Бурмистров А.В.: - За период пандемии. 

Гришунин Д.И.: - Непрофильными можно назвать с той точки зрения, что в значительной степени эти лекарственные средства номенклатурно составляли госпитальный блок, это те лекарства, которые не реализуются в аптеках.

Бурмистров А.В.: - Кто принимал решение о закупке такого большого количества лекарств, с которыми что в итоге стало? Вы их продолжаете продавать? Либо у них кончился срок годности и эти 2/3 были выброшены? 

Гришунин Д.И.: - Реализовывать лекарства с вышедшими сроками годностями мы не можем, что-то было списано, что-то, понимая, что скоро выходят сроки реализации, мы передавали на территорию проведения СВО с достаточным запасом пригодного использования, ввиду того, что у нас по ряду номенклатуры запасы составили, даже с учётом повышенного спроса, на 15 - 20 лет предполагаемого употребления. 

Бурмистров А.В.: - Кто принимал решение о закупке такого большого количества лекарств?

Гришунин Д.И.: - По поручению учредителя, по поручению городского совета, единоличным исполнительным органом в лице директора. 

Бурмистров А.В.: - Понятно.

Гришунин Д.И.: - Задним числом легко рассуждать, но Вы вспомните ситуацию 2-3 года назад.

Бурмистров А.В.: - Ещё такой вопрос. У меня на округе два филиала закрылись, возможно они были не рентабельные, но жителей очень сильно интересуют как раз-таки центральная аптека в микрорайоне ОбьГЭС, которая имеет рецептурный отдел. Как я понимаю, судя по показателям, идёт рост и отказываться от этого направления муниципальная аптека не планирует?

Гришунин Д.И.: - Это одно из наших приоритетных направлений, собственного у нас и законодатель в конце 2022-го года вернулся к этому и рамочно прописал тенденцию к развитию производственных аптек, но мы понимаем для себя, что это востребованное направление, и кроме того оно является маржинальным, учитывая то, что в принципе аптечная розница является низко маржинальным бизнесом, а в данном направлении мы можем самостоятельно изготавливать препараты и расширяя спрос по ним, продвигая их, увеличить свою доходность, чем собственно мы и занимаемся, и стараемся сохранить производственные аптеки, к сожалению многие из них в удручающем состоянии, требуют значительных капитальных вложений, это необходимо делать, и мы это делаем по мере сил и возможностей.

Бурмистров А.В.: - А что будет с помещениями, которые закрылись? Их будут сдавать в аренду, продавать, возвращать может быть в казну города?

Гришунин Д.И.: - В казну города в нашем настоящем положении с учётом бухгалтерских убытков, мы вернуть не можем, потому что это может быть не однозначно трактовано, в том числе аудиторами, учредителем и правоохранительными органами. Мы в 2022-м году начали работу по согласованию длительных, долгосрочных договоров аренды в коммерчески-привлекательной форме, к 2023 году нам удалось добиться согласования от всех профильных департаментов, и за 2023 год мы несколько объектов отторговали с правом аренды, то есть это большие площади неиспользуемые длительное время, где у нас встает на рыночно-коммерческой ставке коммерческие предприятия в удобоваримой форме договора аренды.

Бурмистров А.В.: - Продавать их не планируете?

Гришунин Д.И.: - Мы согласовывали через комиссию, провели несколько объектов, реализовали со значительным повышением от начальной максимальной стоимости, и данных денежные средства были направлены на покрытие кредиторской задолженности, на закрытие оставшихся кредитных линий, действующих на тот момент. И с учётом последних событий то, что у нас и производители, и дистрибьютеры федеральные столкнулись с ликвидацией большого количества предприятий аптечной розничной торговли, по России в принципе это такая тенденция, кроме крупных федеральных сетей, и все перешли на режим авансирования работы. Если раньше мы имели отсрочку платежа, то сейчас мы работаем в предоплату, т. е. имея кассовый разрыв мы были вынуждены балансировать и находить пути, чтобы не прекратить поставки, продолжить реализацию продукции, продолжить возможность получения субстанции для изготовления собственных лекарственных форм и прочей продукции отличного ассортимента. И в настоящий момент работаем в предоплату, в авансирование с поставщиками и производителями.

Пользуясь случаем, я хотел бы поблагодарить Вас за столь пристальное внимание к аптечной сети. И по рекламной деятельности у Вас неоднократно вопросы и запросы были по размещённым экранам и так далее, но к сожалению, мы ищем дополнительные возможные источники дохода, бартерные в том числе различные, рекламные продукты. Это один из инструментов то, что мы размещаем рекламу в том числе стороннюю, а также размещаем свою рекламу на сторонних экранах по городу Новосибирску по бартеру, т.е. такую деятельность тоже ведём. 

Бурмистров А.В.: - Вы, как руководитель, как считаете муниципальная сеть продолжит свою деятельность в ближайшие годы, либо есть большой риск того, что придётся очень сильно урезать количество аптек, например, как на ОбьГЭСе произошло, по-моему, из четырёх аптечных точек осталась только одна единственная.

Гришунин Д.И.: - На ОбьГЭСе у нас действует сейчас одна аптека и два аптечных пункта. Деятельность одной аптеки мы действительно приостановили, в виду глубокой убыточности и низкой востребованности. Кроме того, там рядом существует несколько аптек федеральных сетей, которые, к сожалению, имеют больший запас прочности и могут демпинговать, мы не можем себе этого позволить, но сплошь и рядом с этим сталкиваемся, поэтому тоже свои меры принимаем. В настоящий момент из этих трёх подразделений на территории ОбьГЭС, у нас одно находится на собственных площадях, переданных в хоз. ведение, где собственно и находится производственная аптека, а два находятся в коммерческой аренде на рыночных условиях.

Бурмистров А.В.: - Был такой вопрос от жителей, что во время всплеска заболеваемости, ключевых лекарств просто не было муниципальной аптечной сети, были пустые полки, и приходилось идти в соседние коммерческие аптеки и там покупать. С чем это связано? Почему в муниципальной аптеке не было элементарных противопростудных средств во время всплеска, когда можно было как раз-таки зарабатывать на этом?

Гришунин Д.И.: - Это про какой период Вы говорите?

Бурмистров А.В.: - Это было в декабре 2023 года. 

Гришунин Д.И.: - В декабре мы получили претензии и иски от поставщиков с просьбой погасить старую задолженность, которая тянется со времен ковида и с требованием перейти на режим работы авансирования оплаты для дальнейших отгрузов. 

Бурмистров А.В.: - Понятно. Спасибо!

Титаренко И.Н.: - Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.

Спасибо, Дмитрий Игоревич. Информацию заслушали, будем ждать решение об акционировании МП НАС и тогда уже будем следить за развитием ситуации. Действительно МП НАС было в непростой ситуации, учитывая и ковидное время, и в целом ситуацию в муниципальном предприятии. Конечно, мы понимаем, что предприятие вроде как должно быть доходное. Какие аптеки недоходные? Все задают себе этот вопрос. Но с другой стороны у нас с вами всегда есть возможность заглянуть внутрь предприятия и посмотреть, чем оно занимается, и за счёт чего получает такие огромные убытки. Это действительно тот период ковида, когда закупались по большим ценам медикаменты, средства индивидуальной защиты, которые были потом не востребованы, либо в других аптечных сетях были дешевле, из- за этого понятно, что формировались убытки, но были такие политические решения приняты мэрией города Новосибирска в тот тяжелый период. Если будут какие-то дополнения, предложения, пожелания, то всегда в рабочем порядке можно и в комиссию обратиться, и в муниципальное предприятие, чтобы уточнить те или иные моменты. И было принято решение в конце прошлого года, и коллегами поддержано о том, что муниципальному предприятию требуется субсидия или бюджетная поддержка для того, чтобы остаться на плаву, чтобы действительно кредиторы не пошли в суды, Николай Андреевич подсказывает, что уже были судебные решения чтобы муниципальное предприятие не просто опустить на дно, на котором оно уже практически было, а ликвидацией заняться и банкротством. Но сейчас муниципальное предприятие есть, понятно, что для муниципалитета это функция может быть не свойственная, она может быть и не нужна муниципалитету, и не обязан муниципалитет заниматься снабжением лекарствами. Сейчас после акционирования, думаю будут приняты какие-то решения, будем за этим моментом пристально следить, потому как многомилионные убытки нам точно не нужны, муниципалитет и бюджет города Новосибирска не готов покрывать не свои полномочия своими средствами.
Предлагаю проект решения комиссии:
1. Принять к сведению информацию.
Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (6 чел.).
«Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.
Проект решения комиссии принят в целом.
4. СЛУШАЛИ:

Титаренко И.Н.: - проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».
Титаренко И.Н.: - Вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет. 
Предлагаю проект решения комиссии:
1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:

1.1. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие сферы образования в городе Новосибирске следующих сотрудников муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 189»:

	Морозова Романа Сергеевича
	-
	учителя физического воспитания (плавание);

	Сенаторовой Нелли Михайловны
	-
	учителя английского языка.


1.2. Ходюковой Людмилы Викторовны – консультанта отдела контрактной службы Совета депутатов города Новосибирска за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, личный вклад в обеспечение задач и функций по осуществлению полномочий, возложенных на Совет депутатов города Новосибирска и в связи с 55-летием со дня рождения.

1.3. Коллектива муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 490» за высокие трудовые, профессиональные достижения, значительный вклад в развитие сферы образования в городе Новосибирске и в связи с 35-летием со дня основания муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 490».

1.4. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в воспитание и обучение подрастающего поколения и в связи
с 35-летием со дня основания муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 490» следующих сотрудников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 490»:

	Кытмановой Ольги Викторовны
	-
	воспитателя;

	Сергеевой Юлии Олеговны
	-
	воспитателя;

	Толкачевой Инны Владимировны
	-
	воспитателя.


1.5. Брус Анны Сергеевны – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад
№ 498» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие сферы образования в городе Новосибирске.

1.6. Дорогиной Ольги Анатольевны – тренера-преподавателя муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования города Новосибирска «Детский оздоровительно-образовательный (физкультурно-спортивный) центр «Исток» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие сферы физической культуры и спорта в городе Новосибирске и в связи с 50-летием со дня рождения.

1.7. Яковенко Евгения Станиславовича – заместителя председателя Совета депутатов города Новосибирска за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, активное участие в решении вопросов местного значения и в общественной жизни города Новосибирска и в связи с 55-летием со дня рождения.

1.8. Рехтиной Натальи Анатольевны – директора общества с ограниченной ответственностью «ТК «РДС» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и активное участие в общественной жизни города Новосибирска.

2. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (далее – проект решения).

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (6 чел.).
«Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.

Проект решения комиссии принят в целом.
Председатель                                                                                         И. Н. Титаренко
Секретарь                                                                                               В. Е. Иванова
