СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по бюджету и налоговой политике

	  16.04.2021                                                                                                  
	
	        № 9


Председатель – Покровский К. Е.

Секретарь – Проскурякова Т. И.

Присутствовали: Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.  

Отсутствовали: Савельев А. Г. (производственная необходимость),   
Приглашенные: Буреев Б. В., Фельзина Е. В., Уткина Л. А., Шилохвостов Г. И., Горбунова Е. В., Зеленская А. С., Веремьева М. С., Макарухина А. Н., Разживина Д. О., Харитонова Ю. Г., Перязев Д. Г., Дронов Р. В., Сологуб Е. А., Казаков С. А. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в   решение  Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» (первое чтение)

2. О внесении изменений в пункт 2 решения постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска  по бюджету и налоговой политике от 20.10.2020 № 11 «О создании рабочей группы по изучению вопроса увеличения доходной базы бюджета города Новосибирска»

Покровский К. Е.  – Проект повестки заседания у Вас на руках. 

Кто «За» принятие повестки дня за основу?
«За» - 9 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)  

«Против» -0
«Воздержался» -0

Будут ли предложения в повестку?

Кто «За» принятие повестки дня в целом?
«За» - 9 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)  

«Против» -0
«Воздержался» -0

«Повестка дня принята».

ВОПРОС № 1

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в   решение  Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» (первое чтение)

Слушали:
Фельзина Е. В. – И. о. начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска – проинформировала по вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в   решение  Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» 
Покровский К. Е.  – Предлагаемое внесение изменений  - 3 067 952,1 тыс. рублей связано с изменением объемов межбюджетных трансфертов? Насколько я понимаю, все расходы ключевых департаментов на профильных комиссиях рассмотрены и приняты решениями?
Фельзина Е. В. – Да. 
Покровский К. Е.  – Борис Викторович, а мэрия рассчитывала на  увеличение доходной части через трансферты в пределах 3,0 млрд. рублей? 
Буреев Б. В. – В этих 3,0 млрд. рублей часть денег, которые были приняты сессией Законодательного Собрания в декабре месяце, с поправками между первым и вторым чтениями приблизительно 2,0 млрд. рублей и дополнительно порядка 1,0 млрд. рублей, которые были дополнительно предусмотрены бюджету города Новосибирска  и приняты на мартовской сессии Законодательного Собрания. И еще на сессиях в мае и июне мы рассчитываем на то, что будут предусмотрены дополнительные трансферты для бюджета города.     
Покровский К. Е.  – Они не компенсируют нам выпадающие доходы по ЕНВД (единого налога на вмененный доход)?
Буреев Б. В. – В полном объеме, конечно нет. Но  3,0 млрд. рублей дополнительно – это очень серьезная сумма.

Митряшина Е. Н. – Из областного бюджета увеличивается на 50,0 млн. рублей бюджетных ассигнований на капитальные вложения на строительство здания школы по ул. Крылова, 18 в Центральном районе и на 6,0 млн. рублей увеличивается объем бюджетных ассигнований из бюджета города, а еще какая-то сумма предусмотрена?

Фельзина Е. В. – На строительство школы предусмотрено финансирование на три года – 2021 год - 50,0 млн. рублей, 2022 год – 150,0 млн. рублей, 2023 год – 225,0 млн. рублей.
Митряшина Е. Н. – Какая сумма заложена в бюджете на выполнение наказов избирателей?
Буреев Б. В. – Мы не сможем сейчас ответить на этот вопрос.
Покровский К. Е.  – Не смогут ответить, потому что сейчас идет период корректировки и формирования плана мероприятий седьмого созыва. 
Сафонкин С. А. – В связи с чем мэрия планирует уменьшить резервный фонд на 123 403,7 тыс. рублей и куда предлагается перераспределение бюджетных ассигнований? 
Буреев Б. В. – Резервный фонд планируется уменьшить на 123 403,7 тыс. рублей, что не превысит предельное значение – 3 % утвержденного общего объема расходов. Из резервного фонда предполагается перераспределить бюджетные ассигнования и направить эти средства:
87,0 млн. рублей - на обращения граждан;

11,0 млн. рублей - на организацию уборки и вывоз снега с территорий;

25,0 млн. рублей - на выполнение работ по устранению деформации и повреждений, восстановлению изношенных верхних слоев покрытий автомобильных дорог.

Сафонкин С. А. – А зачем мы его уменьшаем? Не совсем понятно.
Буреев Б. В. – Изначально 125,0 млн. рублей «стоят» на обращения граждан в резервном фонде. Мы никуда их поставить не можем. Потом, по мере обращения каждого депутата, средства перераспределяются по ГРБС. 
Сафонкин С. А. – Что касается «СИБЭКО» (увеличение собственных доходов), они нам по суду выплатили средства, которые мы сейчас направляем на строительство, реконструкцию, техническое перевооружение, модернизацию объектов тепло-, водо-, электроснабжения и мы имеем с Вами концессию СГК, они тоже будут реконструировать часть сетей – это не связанные между собой вещи?    
Буреев Б. В. – Дмитрий Геннадьевич, поясните, пожалуйста.
Перязев Д. Г. – На сегодня концессии - 13, 14 в стадии расторжения. С 01.07.2021 – 13, 14 концессии не действуют. Основа концессионного соглашения – это реконструкция котельной № 35. Полученные средства от СГК (Сибирская генерирующая компания) 200,0 млн. рублей планируется в летнее время 2021 года направить на ремонт, реконструкцию и техническое перевооружение  теплового комплекса города  (пять тепловых сетей) и 39,0 млн. рублей будут потрачены в следующем году.  

Лебедев Е. В. – Борис Викторович, очень часто слышу от муниципальных учреждений, что деньги «пришли» и через несколько дней они пропадают. С чем это связано? И можно это как-то избежать в дальнейшем?
Буреев Б. В. – Поясните – это о чем? 
Лебедев Е. В. – Деньги пришли предприятию, бухгалтерия их видит, а потом они куда-то исчезают. Я говорю о перераспределении нашего фонда на обращения граждан.  

Фельзина Е. В. – Этого не может быть. Деньги направляются строго по решению сессии и никуда не могут перераспределяться. 

Буреев Б. В. – Просьба, конкретно нам сообщить – учреждение и сумму. Мы разберёмся.
Каверзина С. В. – В декабре Веселков А. В. говорил, что экономика после «COVID» к 01.06.2021 будет расти. На сегодня есть понимание роста экономики города Новосибирска?
Буреев Б. В. – По сравнению с прошлым годом ситуация лучше.
Каверзина С. В. – Уточню, у нас есть график роста доходов, он выполняется?

Буреев Б. В. – Да, на сегодня выполняется.
Каверзина С. В. – То есть, мы можем начинать просить деньги на ремонт тротуаров?
Буреев Б. В. – Я не сказал, что у нас планируются дополнительные превышения источников доходов.
Каверзина С. В. – Мы из резервного фонда используем финансирование на выполнение работ по устранению деформации и повреждений, восстановлению изношенных верхних слоев покрытий автомобильных дорог. Да, действительно дороги, как после бомбежки, но и  тротуары не лучше.

Покровский К. Е.  – Вопрос к Роману Владимировичу, мы в зимний период сталкиваемся со «снежной» проблемой. Рост бюджета на уборку снега на 2021 – 2022 годы какой? Чтобы понимать, что мы не будем использовать на уборку снега резервный фонд.
Дронов Р. В. – Департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска на уборку дорог не использовал резервный фонд.
Покровский К. Е.  – Мы же использовали на уборку снега резервный фонд? 

Буреев Б. В. – Для администраций районов города на уборку округов и вывоза снега.
Дронов Р. В. – Департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска использовал внутреннее перераспределение лимитов. На начало 2022 года будет заложено лимитов финансирования на уборку снега на уровне 2021 года.

Покровский К. Е.  – А на приобретение дополнительной техники для уборки территорий от снега в бюджете города заложено финансирование?
Дронов Р. В. – На ближайшие 3 года в бюджете города заложено по 50,0 млн. рублей. В этом году приобретаем технику на 100,0 млн. рублей (используя 50,0 млн. рублей 2021 года и 50,0 млн. рублей 2022 года). Техника будет приобретена в этом году. 
Буреев Б. В. – При формировании бюджета на следующую трехлетку, мы еще раз будем обсуждать данный вопрос с Вами. 
Покровский К. Е.  – Хочу задать вопрос по уменьшению бюджетных ассигнований за счет межбюджетных трансфертов на 364 753, 7 тыс. рублей на развитие цифровой образовательной среды государственной программы Новосибирской области «Развитие образования, создание условий для социализации детей и учащейся молодежи в Новосибирской области» (реализация эксперимента по модернизации начального общего, основного общего и среднего общего образования) (обучение персонала, оснащение образовательных организаций). Эту программу исключили?
Буреев Б. В. – Нет, не исключили. Всего по программе около 700,0 млн. рублей. Половина средств, из которых остается в городе, а половину средств забирает Министерство образования Новосибирской области на свои лимиты. Расходы на централизованные закупки будут осуществлять для школ города. 
Покровский К. Е.  – Есть еще вопросы? Нет.

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

   1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

 2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. 

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях. 

Кто «За» принятие решения в целом? 

«За» - 8 (Воронина Е. А., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)  

 «Против» - 0
«Воздержался» - 1 (Каверзина С. В.)
Решение принято 
ВОПРОС № 2

2. О внесении изменений в пункт 2 решения постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска  по бюджету и налоговой политике от 20.10.2020 № 11 «О создании рабочей группы по изучению вопроса увеличения доходной базы бюджета города Новосибирска»

Слушали:
Покровский  К. Е. - председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

Есть ли вопросы? Будут ли выступления? Нет. 

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

Внести в пункт 2 решения постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике от 20.10.2020 № 11 «О создании рабочей группы по изучению вопроса увеличения доходной базы бюджета города Новосибирска» следующие изменения:

1. В абзаце первом цифры «23» заменить цифрами «24»;

2. Дополнить абзацем следующего содержания:

	Витухин 

Виталий Геннадьевич
	-
	начальник департамента промышленности, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска».


Кто «За» принятие решения в целом? 

«За» - 9 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Кулинич Д. А., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Савельев А. Г., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Покровский К. Е.)

«Против» - 0
«Воздержался» - 0
Решение принято
Председатель комиссии 




               К. Е. Покровский
Секретарь






            Т. И. Проскурякова
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