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	О деятельности филиала «Библиотека им. В. В. Куйбышева» муниципального казенного учреждения культуры города Новосибирска «Централизованная библиотечная система им. П. П. Бажова Ленинского района»
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Светлана Алексеевна
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	директор муниципального казенного учреждения культуры города Новосибирска «Централизованная библиотечная система им. П. П. Бажова Ленинского района»


Тарасов А. В. – Повестка у всех на руках, предлагаю принять ее за основу. Кто за?

За- 4 - единогласно (Тарасов А. В., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.) 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Тарасов А. В. – Предложения, дополнения к повестке есть?
Тарасов А. В. – В связи с назначением Соловьевой И. С. начальником управления культуры мэрии города Новосибирска предлагаю заменить докладчика по первому вопросу Державца В. Е. на Соловьеву И. С.
Тарасов А. В. - Прошу голосовать за повестку дня в целом, с учетом изменения. Кто за?

За- 4 - единогласно (Тарасов А. В., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.) 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
1. СЛУШАЛИ: Соловьеву И. С. – проинформировала об информации о реализации национального проекта «Культура»: создание модельных библиотек на территории города Новосибирска.
Тарасов А. В. – Коллеги, у кого будут вопросы к докладчику? 
Каверзина С. В. – Сколько бюджетных средств тратится на пополнение фонда модельных библиотек?

Терешкова А. В. – Когда мы делаем стандартную модельную библиотеку, есть нормативы, по которым мы должны закупать книги. Есть районная библиотека, есть центральная, в зависимости от этих форматов и зависит количество (нормативы устанавливаются национальным проектом) для каждого уровня они разные.
Каверзина С. В. – Понятно, а по суммам не сориентируете? Я вот знаю что у нас порядка 1 миллиона на весь библиотечный фонд?

Терешкова А. В. – В основном все эти деньги и уходят на модельные библиотеки.

Амельченко С. А. – За 2020 год мы получили 1875 экз. потратили на это 600 тыс. рублей. В 2021 году, в течение трех лет мы будем выполнять за счет бюджета города Новосибирска, закупили 1270 экз. книг тоже на сумму 600 тыс. рублей.
Терешкова А. В. – Получается, что вся официальная закупка идет на модельные библиотеки. К сожалению, могу сказать, что в 2019 году весь бюджет департамента урезали на 10 , в основном эти 10 % упали на материально-техническую базу. Поэтому в 2019 году было 0 рублей на закупки книг, и только когда появились модельные библиотеки это хотя бы дало возможность просить деньги на закупку книг. До сих пор мы не вернулись к материально-технической базе 2019 года. До сих пор и культура и спорт страдают, эти 10 % так и не вернули.

Каверзина С. В. – Я правильно помню, что в 2019 году было 5 млн. рублей на пополнение фондов?

Терешкова А. В. – Да. Остались только на модельные библиотеки.

Колпаков Д. В. – При подаче заявок на участие в конкурсе, каким образом идет софинансирование города? И второй вопрос, по условиям 20 библиотек, а у нас выиграло 3 библиотеки, больше не подавали или выиграли только 3?
Соловьева И. С. – 20 библиотек на весь Регион. Что очень важно. Действительно,  % софинансирования, который мы можем показать, мы же подаем то количество библиотек, которое мы сможем софинансировать.
Терешкова А. в. – Там есть еще норматив, как минимум, что в ближайшие 3 года, библиотека должна быть капитально отремонтирована. Модельная библиотека дает поверхностный ремонт, это закупка оборудования, текущий ремонт. Мы подаем все библиотеки, которые у нас были отремонтированы в эти три года, а так как денег нет, то таких библиотек мало.
Каверзина С. В. – Приобретение периодических изданий у нас тоже входи в книжный фонд? Также только тратится на модельные библиотеки?

Амельченко С. А. – Да. У нас 11 библиотек в модельной у нас 8, 9 названий, то в обычной библиотеке 2, 3 издания. А читатели очень спрашивают. Проблема есть. 
Каверзина С. В. – Идет закупка изданий?

Амельченко С. А. – 2 раза в год. Вот уже сейчас начинаем подготовку.
Тарасов А. В. – газеты и журналы покупаются ни единоразово, а по подписке.

Каверзина С. В. – Если по подпискам на второе полугодие помогать, то нужно сейчас принимать решение, чтобы вошло на апрельскую сессию.

Терешкова А. В. – Самый лучший вариант, когда мы в сентябре полностью закладываем финансирование на эти мероприятия, когда формируется весь бюджет.
Каверзина С. В. – Это понятно, но если мы хотим увеличить количество наименований во втором полугодии, то принять решение мы должны сейчас.

Терешкова А. В. – Тогда мы должны понимать, что это деньги не депутат дал на пол года, а потом эта подписка закончится, а должно быть из бюджета, чтобы мы постоянно эти издания закупали.

Тарасов А. В. – Светлана Викторовна, вы вопрос задали, ответ получили, давайте так, мы же ни просто сюда приехали, что модельные библиотеки могу быть тематическими, общими, а самое главное, что это новый формат библиотек. Возникает вопрос, периодическая литература, пополнение книжного фонда, а главное мы в ответе за тех, кого приручили. Россия во все времена славилась тем, что мы читаем и наша задача, чтобы мы не потеряли то, что люди наши читают с малого возраста, ни в Тик Токе сидели, а чтобы они научились читать. И прочитав предложение могли вычленить смысл.
Еще вопросы есть?

Колпаков Д. В. – А сколько библиотек у нас попадают под требования конкурса?

Соловьева И. С. – Не готова сейчас ответить, подготовим информацию.

Тарасов А. В. – Дмитрий Викторович, на ваш вопрос в решение запишем пункт.
У меня будут предложения в проект решения комиссии. Программа по культуре у нас рассчитана на 5 лет, приняли мы ее в прошлом году. Так как бюджет города на 2022 год уже принят, то тогда мы с вами отработаем следующую информацию. Посмотрим какие библиотеки в приоритете попали бы на 2023 год, с учетом того что это нужно заложить на капитальный ремонт и сделать заявку не более 20 библиотек в национальный проект «Культура» для рассмотрения от Региона. Город делает заявку из 20 библиотек, а Регион уже дальше смотри и решает, сколько пройдет от Новосибирска. те библиотеки, которые Регион согласует и возьмет на 2023 год, то все остальные библиотеки можно разложить на последующие годы. Но самое главное чтобы мы поработали над тем, что какие библиотеки, но также и над периодической литературой, пополнение книжного фонда и как привлечь читателей в новые, замечательные библиотеки. При том, что есть еще те, до которых еще ни руки, ни деньги не дошли.
Каверзина С. В. – У меня есть предложение, обратиться к мэру города Новосибирска по вопросу корректировки в бюджет на пополнение библиотечного фонда до 3 млн. рублей.

Тарасов А. В. – Ваше предложение, оно ни с чем, ни расходится, единственное, то что я предложил оно более шире и глубже, а бюджет уже принят.

Каверзина С. В. – На апрельской сессии будут вноситься корректировки. У нас некий профицит. 

Терешкова А. В. – Я бы попросила Вас Александр Валерьевич, в том числе внести вот что. Сегодня к нам приезжал заместитель министра Культуры РФ. И действительно все увидели, что новые модельные библиотеки работают, Губернатор НСО принял решение, что он будет выделять дополнительно средства для того чтобы больше становилось модельных библиотек в Новосибирской области.            Т. е. ни только федеральная Программа, но и областная программа. Но нас как город туда не рассматривают. И вот если бы мы обратились к депутатам законодательного собрания НСО, чтобы они нас внесли в свою областную программу, то мы бы с удовольствием поучаствовали нашими модельными библиотеками в областной программе. Было бы возможно еще по одной библиотеке включать от области.
Тарасов А. В. – Вы свое предложение по поправке в бюджет отставляете или снимаете?

Каверзина С. В. – До 7 марта, департамента финансов и налоговой политики мэрии принимает поправки в бюджет, который мы будем принимать на апрельской сессии. Мы сейчас можем принять такое предложение обратиться к мэру города Новосибирска по вопросу увеличения средств на пополнение библиотечного фонда до 3 млн. рублей. Пройдет, пройдет, не пройдет…..

Терешкова А. В. -  Дополнительные средства, ни за счет имеющихся лимитов департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска. 
Тарасов А. В. – Здесь может возникнуть такая ситуация, что мы обратимся к мэру с поправкой, а Анне Васильевне, скажут, изыщите возможность из имеющихся лимитов изыскать.

Каверзина с. В. – Давайте пропишем дополнительно.
Тарасов А. В. – Вы настаиваете на этом предложении в проект решения?

Каверзина С. В. – Да.

Тарасов А. В. – Ваше предложение мы будем отголосовывать отдельно. А которое я предложил в решение и все про это говорим, чтобы департамент культуры, спорта и молодёжной политики мэрии города Новосибирска поработал и определил на  3, 4 года, на 5 лет с переходом в новую программу количество модельных библиотек, сколько их должно быть, в каких районах, где они были бы максимально востребованы. Как сказала Анна Васильевна, все хотят модельные библиотеки, а модельные библиотеки они все оцифровизованы и там цифровизация, соответственно нажатием кнопки можно посмотреть в каком регионе в библиотеке, что читают люди, сколько читают, как быстро читают, когда берут, когда сдают, сколько посещений.

Колпаков Д. В. – Я предлагаю перефразировать предложение Светланы Викторовны, проработать департаменту культуры, спорта и молодёжной политики мэрии города Новосибирска с департаментом финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность , понятно чтобы куда-то вложить необходимо от куда то взять. Возможно, нет возможности. 
Тарасов А. В. – Светлана Викторовна предлагает обратиться к мэру, чтобы департаменту сверх лимитов выделили 2 млн. рублей на библиотечный фонд. 
Колпаков Д. В. – Чтобы мы на сессии Совета депутатов города Новосибирска рассмотрели изменения в бюджет и дополнительно выделить департаменту культуры, спорта и молодёжной политики мэрии города Новосибирска. Чтобы эти 2 млн. рублей добавить, необходимо понимать от, куда их брать. Я предлагаю не взять их от туда, а рассмотреть возможность.
Тарасов А. В. – До Вашего прихода в комиссию, когда вы написали заявление и вошли в состав комиссии, мы также при рассмотрении бюджета обратились к мэру и попросили, чтобы на физкультуры добавили денег. Алексей Викторович, поправьте 20 с чем млн. рублей добавили? Более 20 млн. рублей добавили на управление физической культуры и спорта вне запланировано. Здесь мы можем сказать «а» и не получим «б» сами себя обманем.

Каверзина С. В. – Давайте обратимся, а там уже будет возможность, хорошо…
Тарасов А. В. – Вы же бюджет рассматривали, у нас конец 2022 года, чем ознаменователен? Начало чемпиона мира. У нас есть инфраструктура, дороги, транспорт, остановки и куча всего.

Каверзина С. В. – У нас каждый год что-то есть. А библиотеки задыхаются без книг. Зачем библиотеки если книг нет?
Тарасов А. В. – Я не против библиотек, книг, я не хочу, чтобы мы написали, и оно не получится.

Каверзина С. В. – Мы же можем обратиться, а получится или нет ….

Тарасов А. В. – Хорошо. Тогда первое в решение вписываем, управлению культуры мэрии Новосибирска совместно с департаментом культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска отрабатывают полностью в программу внесения изменений по библиотекам, которые могли стать модельными, дальше, чтобы можно было заложить на них деньги начиная с 2023 года при новом бюджетировании, чтобы можно было их планово записывать, а не перекидывать от куда-нибудь и соответственно с 2023 года уже не посредственно закладывали деньги и на пополнение книжного фонда и периодическую литературу. Второе, по предложению Светланы Викторовны об увеличении с 1 млн. рублей до 3 млн. рублей сверх лимитов департамента это обращение к мэру.
Коллеги, все больше предложений не будет?
Тогда за предложение Светланы Викторовны и по нашему предложению, чтобы департамент департаментом культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска совместно с управлением культуры мэрии города Новосибирска отработал планово и включили в программу на перспективу уже полностью вхождения этих библиотек с ремонтами со всеми остальными вытекающими  делами.

Колпаков Д. В. – По поправке Светланы Викторовны отдельно голосовать будем?

Тарасов А. В. – Мы можем и в целом, если вопросов нет, можем и отдельно.

Колпаков Д. В. – Если какая есть формулировка, я буду голосовать против.

Каверзина С. В. – Какая ваша формулировка, я принципиально не настаиваю.

Колпаков Д. В. – Изменения в бюджет утверждает сессия Совета депутатов, мы от комиссии депутаты обращаемся к мэру. Я предлагаю по другому сформулировать - обратиться к мэру рассмотреть возможность дополнительно добавить лимиты департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска на пополнение книжного фонда и периодическую литературу до 3 млн. рублей.
Тарасов А. В. – Тогда давайте, запишем в решении, чтобы ни комиссия обращалась к мэру, а комиссия обратилась к председателю Совета депутатов города Новосибирска с просьбой направить мэру города Новосибирска письмо по вопросу рассмотрения возможности выделения дополнительного финансирования департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска на пополнение книжного фонда и периодическую литературу.
Тогда в таком виде за решение голосуем за проект решения в целом с учетом предложений, кто за?

1. Информацию принять к сведению.

2. Обратиться к председателю Совета депутатов города Новосибирска с просьбой направить мэру города Новосибирска письмо по вопросу рассмотрения возможности выделения дополнительных лимитов бюджетных ассигнований департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска на мероприятия по комплектованию библиотечных фондов книжными и периодическими изданиями муниципальной программы «Культура города Новосибирска», утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 03.11.2020 № 3378.

3. Рекомендовать департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность проведения анализа текущего состояния библиотек города Новосибирска в целях их подготовки к участию от города Новосибирска в конкурсном отборе муниципальных образований Новосибирской области на предоставление из бюджета Новосибирской области бюджетам муниципальных образований Новосибирской области иных межбюджетных трансфертов на создание модельных муниципальных библиотек государственной программы Новосибирской области «Культура Новосибирской области».
ГОЛОСОВАЛИ: 

За- 4 - единогласно (Тарасов А. В., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.) 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решение принято.

2. СЛУШАЛИ: Амельченко С. А. – проинформировала о деятельности  филиала «Библиотека им. В. В. Куйбышева» муниципального казенного учреждения культуры города Новосибирска «Централизованная библиотечная система им. П. П. Бажова Ленинского района».

Тарасов А. В.– Вопросы есть?  
Колпаков Д. В. – Вот эти цифры по книговыдаче 60000 и посещение 21000 это по все сети?
Амельченко С. А. – Нет, это только по данной библиотеке за год. А 21000 это посещение портала и сайта.

Тарасов А. В. – Я сам был в этой библиотеке на кануне и почти два часа мы разговаривали с руководителем и коллективом это библиотеки. Показали на сколько работает интерактивная панель, сколько в ней закачено информации. Я из любопытства задал вопрос, а есть ли литература по профилактики травматизма в спорте. Ничего не сказав, пошли и принесли книгу, свежая литература, в которой все по моему вопросу написано. Идея комиссии была, в том, чтобы первым вопрос мы заслушали информацию о модельных библиотеках, вторым вопросам заслушали, чем уникальна именно эта библиотека и с тем что из этого можно сделать дальше. У меня после этого вопроса, будет к вам коллеги предложение. Провести круглый стол в следующей новой модельной библиотеке им. М. Е. Салтыкова-Щедрина. Попросим Анну Васильевну, Алексея Викторовича и обратимся в дошкольное образование мэрии города Новосибирска в связи с чем? Каждый родитель он заинтересован, чтобы куда-то, в какую-то секцию отправить своего ребенка и не знает порой куда. Но есть замечательная литература, которую можно прочитать. В этой библиотеке есть вся информация по всем видам спорта, которые развиваются в Новосибирске, какие есть учреждения спортивной направленности, какие тренера, методисты и т.д. В данной библиотеке много информации, которой должны пользоваться и методисты и тренера и люди медицинского персонала, которые прикреплены к спортивным учреждениям. Чтобы приходили сюда родители брали литературу о видах спорта и обо всем вот этом.
Предлагаю провести заседание круглого стола по вопросу «Об информации о межсекторном взаимодействии модельных библиотек спортивной направленности города Новосибирска с муниципальными учреждениями города Новосибирска в сфере спорта, дошкольного образования, а также с аккредитованными спортивными федерациями Новосибирской области».

Позвать аккредитованные спортивные федерации Новосибирской области, которые присутствуют на территории города и области, пригласить учреждения по спорту, руководителей, чтобы они послушали какая литература есть в этой модельной библиотеке, но, а библиотека полностью рассказала о своих возможностях, какую информацию и для кого может предоставить. В том числе  пригласить из департамента образования мэрии города Новосибирска, чтобы эту информацию можно было донести до детских садов (родителям рассказать, какие виды спорта существуют, каждый ребенок уникален, по строению, по возможностям, есть технологии, которые определяют на какой вид спорта есть предрасположенность у ребенка, что лучше развивать в ребенке). И если все это сопоставить то наверное эффект будет и у детей, и у родителей, и у учреждений. Просто нужно наладить это межсекторное взаимодействие с учетом замечательной модельной библиотекой, у которой есть изюминка по спорту.

Как Вам такое предложение?

Давайте тогда в решение запишем это предложение о проведении круглого стола. Чуть позднее определимся с датой и временем. И на заседании круглого стола расскажем всем о возможности это модельной библиотеки со спортивным кулоном. 
Тарасов А. В.– Спасибо, коллеги есть ещё вопросы? Если нет вопросов и предложений, прошу принять проект решения в целом с учетом предложения:

1. Информацию принять к сведению.

2. Провести заседание круглого стола по вопросу «Об информации о межсекторном взаимодействии модельных библиотек спортивной направленности города Новосибирска с муниципальными учреждениями города Новосибирска в сфере спорта, дошкольного образования, а также с аккредитованными спортивными федерациями Новосибирской области».
ГОЛОСОВАЛИ: 

Тарасов А. В. - Прошу голосовать за повестку дня в целом, с учетом изменения. Кто за?

За- 4 - единогласно (Тарасов А. В., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Чаховский Д. А.) 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решение принято.
Председательствующий
         А. В. Тарасов
Секретарь 
Л. Н. Ткаченко
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