СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА  НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л

Постоянной комиссии по местному самоуправлению

17.05.2018                                                                                                            №40       

Председатель: Бестужев А. В.

Присутствовали: Колпаков Д. В.; Путинцева И. Г.; Фоломкин Ю. А.; Панферов Е. А.
Отсутствовали: Барсук В.Е. (командировка), Кальченко С.В. (командировка).
Секретарь: Терентьева И. В.
Приглашенные: Зарубин Ю. Ф.; Кудрявцев С.А.; Колчушкина О. Н.; Кузьминова Ю. Н.; Вахрамеева Ю. Н.; Исаков Д. М.; Долгова Г. Г.;           Макарухина А. Н.; Кушнаренко С. С.; Мусалимова Ж. К.; Ганчукова Е. В.;       Коботов В. А.; Салов И. Д.
Повестка:

1. О  предложении о реализации Советом депутатов города Новосибирска права законодательной инициативы в форме внесения в Законодательное Собрание Новосибирской области проекта закона Новосибирской области «О внесении изменений в Закон Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» и статью 1 Закона Новосибирской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области отдельными государственными полномочиями Новосибирской области по решению вопросов в сфере административных правонарушений»
2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в статью 3 Положения о постоянно действующей специальной комиссии по Уставу города Новосибирска, утвержденного решением городского Совета Новосибирска от 30.08.2006 №333» (первое чтение)
3. Об информации о работе в 2017 году отдела ГИБДД Управления МВД России по городу Новосибирску     
Бестужев А. В.  – Коллеги, предлагаю начать заслушивать докладчиков, пока у нас не наберется кворум, потом проголосуем за повестку дня.
1. Слушали: 
Витухина В. Г.  – о  предложении о реализации Советом депутатов города Новосибирска права законодательной инициативы в форме внесения в Законодательное Собрание Новосибирской области проекта закона Новосибирской области «О внесении изменений в Закон Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» и статью 1 Закона Новосибирской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области отдельными государственными полномочиями Новосибирской области по решению вопросов в сфере административных правонарушений»
Бестужев А. В.  – Коллеги, вопросы будут? 

Бестужев А. В. – Выступления, предложения?

Салов И. Д. – На самом деле, это не столько законотворческая инициатива, сколько жизненная необходимость. Это результат нашей совместной работы с мэрией города Новосибирска, с Законодательным Собранием, с Правительством Новосибирской области. И, на сегодняшний момент, необходимость принятия таких решений, ситуация продиктована временем. Мы очень просим поддержать вас этот проект решения и внести его на рассмотрение сессии. 
Комиссия по предпринимательству будет рассматривать этот вопрос сегодня, и мы, конечно же, будем сориентированы на ваше решение. Я скажу о том, что работа нашего правового департамента мэрии и управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов пришла к следующему результату. Министерство юстиции Новосибирской области и правовой департамент Законодательного Собрания, по большому счету, не имеют никаких претензий и не видят каких-то нарушений действующего законодательства и внутренней логики нашего проекта решений. 
Конечно же, в дальнейшем все будет зависеть от решения законодателей Новосибирской области. А, по моему мнению, их решение будет зависеть от нашей убедительности. Сегодня старт рассмотрения этого проекта решения, и мы надеемся, что, если он будет поддержан всеми заинтересованными сторонами, то мы тогда перейдем к обсуждению всех вытекающих отсюда последствий с управлением Министерства внутренних дел по Новосибирской области.
У нас были определенные предварительные переговоры с сотрудниками полиции, которые представляют Управление внутренних дел. Там позиция неоднозначная. Вы же, коллеги, прекрасно понимаете, что работы у них в таком случае прибавится. Но мы в данной ситуации во главу угла ставили интересы горожан и безопасность сотрудников мэрии. То, с чем сталкиваются наши коллеги, Виталий Геннадьевич уже рассказал. А я к сессии 23 числа подготовлю вам документ, который является результатом аналитической работы всех администраций районов города. Это анализ рейдов, которые проводят администрации практически ежедневно, и тех событий, которые разворачиваются вокруг этих нарушений.

Там есть ситуации, которые выходят за грань добра и зла. В нашем понимании это не только посягательство на общественную безопасность. Это находится на границе уголовного кодекса. Мы не хотели бы каким-то образом ситуацию драматизировать, но считаем, что решение, прописанное в проекте, необходимо. Спасибо.
Бестужев А. В. – Виталий Геннадьевич, ведь в основном это летнее время, когда приезжают жители ближнего зарубежья, овощи-фрукты продают? А будет ли изъятие этих продуктов? Предусматривается как-то это?
Салов И. Д. – Полиция имеет право, мы – нет.

Бестужев А. В. – Я имею в виду, если мы сейчас это с вами принимаем, то будет проводиться работа по изъятию, складированию этих продуктов, кто-то ответственность будет нести?
Салов И. Д. – Предметы нарушений - лотки, весы, вот это все они имеют право изымать.
Витухин В. Г. – Сейчас, когда участковые  работают в рейдах, они изымают только весы. У нас есть штаб по борьбе с этими явлениями, который возглавляет Геннадий Павлович Захаров. На одном из заседаний штаба попросили, дабы не утекала информация в район из проведения рейда, чтобы были поменяны участковые. Если Ленинский район, значит там бы участвовали участковые из других районов и т.д. Ротация участковых. Нам было обещано, но пока этого не сделали. 
Бестужев А.В. – Вопрос тогда такой: для каких целей?
Витухин В. Г. – Могу дать четкую статистику, когда у нас в рейдах участвуют сотрудники городского УВД, не районных, у нас процентов на 300 каждый рейд более эффективный, чем те рейды, в которых участвуют только сотрудники местных районных отделов.
Бестужев А.В. – Вы хотите сказать, намекаем тонко, что те участковые, которые работают в районах, уже хорошо знакомы с этими продавцами? 

Витухин В. Г. – Не хочу ни на что намекать.
Бестужев А.В. – Вы нам, по крайней мере, даете такую статистику, которая улучшает работу в других районах участковых. 

Коботов В.А. – Можно я ремарочку небольшую сделаю? Александр Владимирович, у нас есть сейчас случаи разбирательства в части участковых, коррупционных схем. Поэтому ситуация сложилась таким образом, что это законодательство действующее позволяет воспользоваться тем же участковым, тем же сотрудникам полиции… В общем, это один из моментов, который в принципе  надо выискивать.
Бестужев А.В. – Спасибо. Коллеги, выступления будут? 

Бестужев А.В. – Конечно, скрывать не будем, в каждом районе и на каждом округе видим в летний период, когда очень много, назовем их «летних подснежников», которые продают весь свой товар. Но грустно слышать, когда наши участковые входят в сговор с ними. Я не говорю про всех. Только тот пример, который озвучили, я его транслирую. 
Бестужев А.В. – Кворум есть. Прошу голосовать, кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

Единогласно.

Бестужев А.В. – Коллеги, во втором вопросе у нас поменялся докладчик, вместо Кондратенко Ольги Александровны будет докладывать Мусалимова Жанаргуль Кутайбергеновна. 
Бестужев А.В. – Прошу голосовать, кто за то, чтобы принять повестку дня в целом?

Единогласно.

Предлагаю проект решения комиссии по первому вопросу:
1. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О законодательной инициативе Совета депутатов города Новосибирска по внесению в Законодательное Собрание Новосибирской области проекта закона Новосибирской области «О внесении изменений в Закон Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» и статью 1 Закона Новосибирской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области отдельными государственными полномочиями Новосибирской области по решению вопросов в сфере административных правонарушений» в порядке реализации правотворческой инициативы (далее - проект решения).  

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Прошу голосовать. Кто за то, чтобы принять проект решения?

Единогласно.
Решили: проект решения комиссии принять в целом. 

2. Слушали: 

Мусалимову Ж. К. – о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в статью 3 Положения о постоянно действующей специальной комиссии по Уставу города Новосибирска, утвержденного решением городского Совета Новосибирска от 30.08.2006 №333» (первое чтение)
Бестужев А. В. – Коллеги, вопросы есть? 

Нет.
Предлагаю проект решения комиссии:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. 

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях.
Прошу голосовать. Кто за то, чтобы принять проект решения?

Единогласно.
Решили: проект решения комиссии принять в целом. 

3. Слушали: 

Маслюка Е. В. – об информации о работе в 2017 году отдела ГИБДД Управления МВД России по городу Новосибирску    

Бестужев А. В. – Коллеги, вопросы будут? 
Колпаков Д. В. – Евгений Вячеславович, скажите, пожалуйста, у вас недавно произошло сокращение штата, как-то это отразилось на работе? 
Маслюк Е. В. – Справочно я вам скажу, что действительно прошло серьезное сокращение в два этапа. По информации Министерства внутренних дел планируется третий этап сокращения сотрудников Госавтоинспекции. Поэтому, естественно, мы видим нехватку кадров, видим, каких нам сейчас направлений не хватает личного состава. Тем не менее, производим распределение. Так на территории города Новосибирска раньше работало два строевых подразделения ДПС, сейчас произошло перераспределение, и за зону обслуживания города Новосибирска сейчас отвечает полк ДПС Управления МВД России по городу Новосибирску. Обслуживает все десять районов. В настоящее время, конечно, нам приходится вводить дополнительные экипажи, дополнительные смены, в том числе и сотрудников штата Госавтоинспекции для увеличения плотности нарядов в городе. В настоящее время, ориентировочно, в основной наряд уходит около 20 в день. Для мегаполиса это мало, если честно ответить.
Бестужев А. В. – Евгений Вячеславович, скажите, пожалуйста, часто видим на дорогах людей с ограниченными возможностями, которые инвалиды-колясочники, люди без ног… Я сколько раз проезжал, видел, что сотрудники ГИБДД никаких замечаний не делают, бездействуют или может, есть сложность с такой категорией людей работать? 
Маслюк Е. В. – Вызывает это сложность. Мы получаем такие заявки, убираем с проезжей части данную категорию людей, в том числе и доставляем их в райотделы для дальнейшего выяснения. К сожалению, причин для задержания нет,  поскольку они являются инвалидами, их выпускают. Они у нас попадают вновь на улично-дорожную сеть. Боремся, но, сами знаете, какая стоит структура за этими категориями участников дорожного движения. Вынужден признать, что перед нами данный вопрос стоит до сих пор.
Бестужев А. В. – Да, их меньше на дорогах не становится. Скажите, пожалуйста, а если они на проезжей части, бывает, что их не видно, если будет наезд, что повлечет водителю?  

Маслюк Е. В. – Если это будет наезд вне зоны пешеходного перехода, это будет ответственность самого пешехода, участника движения, а если это будет в зоне пешеходного перехода, это будет ответственность водителя. То, что они находятся на проезжей части, естественно, это нарушение с их стороны. Они не переходят, мы здесь не можем их привлечь за переход по проезжей части, ответственность за нахождение на проезжей части у нас не предусмотрена. Мы вынуждены их убирать, и экипаж какое-то время находится там, находится порядок. Но при смене дислокации они могут опять выходить на проезжую часть. 
Бестужев А. В. – Коллеги, вопросы ещё будут? 

Нет.
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Информацию принять к сведению.
Прошу голосовать. Кто за то, чтобы принять проект решения?

Единогласно.
Решили: проект решения комиссии принять в целом. 
На этом заседание комиссии № 40 объявляю закрытым.
Председатель комиссии
       А. В. Бестужев 
Секретарь комиссии                                                                       И. В. Терентьева
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