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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	09.11.2016 г.
	
	                    № 24


	Председатель: Н.А. Тямин 

	Секретарь: В. Е. Иванова
	

	Присутствовали: Аникин А.Г. (ушел в 13-23), Константинова И.И., Путинцева И.Г., Сухоруков С.В. (пришел в 12-06), Тыртышный А.Г. 

	Отсутствовали: 

	Приглашенные: список прилагается.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О муниципальной программе «Социальная поддержка населения города Новосибирска» на 2017-2020 годы»
2. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в ведомственную целевую программу «Социальная поддержка населения города Новосибирска» на 2014-2016 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 23.12.2013 № 12128»
3. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в ведомственную целевую программу «Развитие доступной среды жизнедеятельности для маломобильных жителей города Новосибирска» на 2014-2016 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 23.12.2013 № 12129»
4. Об информации о создании условий для развития инклюзивного образования в муниципальных общеобразовательных организациях города Новосибирска 
5.  Об информации о кадровом обеспечении муниципальных образовательных организациях города Новосибирска
6. Об информации об обеспечении условий психолого-педагогической безопасности обучающихся учреждений образования города Новосибирска
Тямин Н.А.: – Кворум есть. Предлагаю начать заседание комиссии. Кто за данное предложение, прошу голосовать?

«Единогласно» - (5) чел.
Предлагаю поставить повестку дня в целом на голосование. Кто за данную повестку дня, прошу голосовать.
«За» - (5) чел.

«Воздержались» - (0) чел.
«Против» - (0) чел.

Единогласно.

1. Слушали:
Незамаеву О.Б.: - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О муниципальной программе «Социальная поддержка населения города Новосибирска» на 2017-2020 годы» (прилагается).
Сухоруков С.В. пришел в 12-06.

Тямин Н.А.: - Вопросы Ольге Борисовне, пожалуйста? 

Сулейманов Р.И.: - Сводится четыре программы в одну, т.е. программа получилась более укрупнённой по своим направлениям и нет детализации. В предыдущих программах были расписаны все меры социальной поддержки.

Незамаева О.Б.: - Это было в плане мероприятий. 
Сулейманов Р.И.: - Нет, это было расписано в программе, а сейчас это всё свели в большой блок и конкретных направлений не видно. Не считаете ли вы целесообразным, чтобы программа была более детализирована? 
Незамаева О.Б.: - Мы достаточно долго согласовали как лучше: наличие детализации или укрупнение блоков. Но на данном этапе мы склонны согласиться с департаментом экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска. У нас существует план мероприятий, поэтому вносить детализацию по всем направлениям в программу не имело смысла, мы её не только укрупнили, но и персонифицировали. Мы выделили большее количество получателей, и эта программа позволит оказывать меры социальной поддержки такие как: обеспечение горячим питанием не только семьи с детьми, но и все категории граждан, которые в этой мере социальной поддержки нуждаются. Ранее, когда программы были разделены, мы не могли этого сделать, была необходимость перебрасывать лимиты с одного мероприятия программы на другие, что вызывало сложности, с точки зрения, оперативного оказания помощи. При формировании новой программы мы ориентировались на это, и ни одна категория получателей у нас не ушла. Информационно мы всем желающим дадим возможность детально ознакомиться с содержанием мероприятий программы. Все мероприятия каждого раздела и подраздела программы будут выложены, и соответственно их можно будет увидеть и ознакомиться. Также в соответствии с необходимостью исполнения действующего законодательства и в соответствии с приоритетами, которые отрасль перед собой ставит, мы дополнили на эти три года программу мерами по обеспечению доступности ко всем сферы жизни нашего города для маломобильных и иных категорий граждан, которые в этом нуждаются. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? 
Сухоруков С.В.: - В программе мероприятий на капитальные вложения в объекты муниципальной собственности заложено 75 млн. руб., эта сумма полностью идёт на МБУ города Новосибирска «Центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями «Олеся»?

Незамаева О.Б.: - Средства по этой статье направлены только на «Олесю», но есть мелкие текущие мероприятия. Есть ещё в программе такая строка как укрепление материально-технической базы, и если нам удастся пройти внеочередную комиссию по капитальным вложениям мы средства, заложенные на эту статью со сферы опеки попечительства, перенесём на сферу социальной поддержки, и направим их на создание современного учреждения для оказания круглогодичного загородного отдыха для детей-инвалидов. Я надеюсь, что к следующему сезону мы его сможем запустить. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? Нет. 

Я разделяю опасение Рената Исмаиловича с точки зрения укрупнения программы, тем более, что не все депутаты специалисты в области социальной поддержки. Предлагаю протокольно отметить: рекомендовать мэрии города Новосибирска при внесении изменений в муниципальную программу «Социальная поддержка населения города Новосибирска» на 2017-2020 годы расшифровать в Перечне мероприятий Программы каждый пункт мероприятий, а также по КЦСОН районов города. 

Второй момент, на который я хотел бы обратить внимание, это центр «Олеся», по которому у нас был грандиозный проект. Это должен был быть один из самых крупнейших за Уралом центр реабилитации, который прошел практически согласование, в том числе и в министерстве Российской Федерации, под строительство был выделен земельный участок в Заельцовском районе, но кризис дала о себе знать, и пока проект заморожен. На сегодняшний день нашли компромиссное решение, передали «Олесе» помещение, которое требует капитального ремонта и вложений. Центр не будет столь масштабным проектом, но здесь семьи смогут получать более квалифицированную помощь не с точки зрения специалистов, а по объему, потому что на данный момент центр «Олеся» находится в очень стеснённых условиях. 
Третий момент: если город на меры социальной поддержки увеличивает суммы с каждым годом, то субъект федерации заморозил свое участие в этих вопросах, но на это есть объективные причины.

Сулейманов Р.И.: - В рамках вопроса, который я задавал по детализации программы и, пользуясь, случаем, что Лариса Анатольевна здесь присутствует, хочу сказать, что это касается не только программы по социальной поддержке населения, но и других муниципальных программ, которые укрупнились. Во всех них пострадала адресность, то есть мероприятия не детализированы и не конкретизированы. Я понимаю, что укрупнение программ удобнее в случае переносов лимитов с одной статьи на другую, это экономит время. Но с другой стороны раньше в программах было расписано все по каждому району, по каждому учреждению, какие лимиты перебрасывались. Это было удобно, не для администрирования конечно, а с точки зрения исполнителя программы и с точки зрения прозрачности. И для депутатов это было, на мой взгляд, удобно. И поэтому пожелание и рекомендация может всё-таки стоит подумать и вернуться к большей детализации?

Незамаева О.Б.: - Первоначальный вариант программы у нас был более детализированный. В процессе обсуждения и согласования с департаментом экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска мы её менее детализировали, но внутреннее планирование и детализация распределения по категориям получателей, по административным единицам, по районам осталось и существует в прежнем виде, никто не пострадал, никто не ущемлен. То есть внутри мероприятия у нас планирование осталось, мы точно знаем куда, сколько, как и какое количество средства планируется, но они теперь не утверждаются. 
Сулейманов Р.И.: - Да, я понимаю, это ваше внутреннее планирование, а программа это нормативный документ, который утверждается мэром. 
Тямин Н.А.: - Ренат Исмаилович правильно отметил, что укрупнение идёт не только по программе социальная поддержка, но и по всем другим муниципальным программам. А депутаты не являются великими специалистами и профессионалами в том или ином направлении. Если бы была детализация, то было бы гораздо проще для восприятия и понятнее.
Незамаева О.Б.: - Мы готовы выставить план мероприятий, в котором все расписано и детализировано. 
Тямин Н.А.: - Спасибо, Ольга Борисовна. 
Почему все программы в городе сейчас укрупняются? Насколько я понимаю это требования бюджетного кодекса РФ. Лариса Анатольевна, если я не прав, то поправьте меня. 
Уткина Л.А.: - Я бы не сказала, что это требования бюджетного кодекса, это просто новое понимание того, чем мы занимаемся в рамках Федерального закона № 172-ФЗ, который в принципе формируют систему стратегического планирования на муниципальном уровне. Так муниципальная программа является элементом стратегического планирования, а ведомственная целевая программа к элементам стратегического планирования не относилась. Почему мы так много внимания и сил уделяем формированию задач, целям, мероприятиям по реализации этой программы, чтобы она отвечала именно статусу стратегического планирования. Для того чтобы программа не потеряла свою информативность, мы предлагаем всю детализацию, которую вы привыкли видеть, в обязательном порядке отразить в плане реализации мероприятий. И обсуждение этого плана реализации мероприятий программы будет обязательным при обсуждении самой программы, мы не хотим лишить вас информации, это просто действительно несколько иной стиль планирования. 
Тямин Н.А.: - Спасибо, Лариса Анатольевна.
Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Предлагается следующий проект решения:
1. Согласиться с муниципальной программой.

2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать муниципальную программу. 

Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (6) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 

2. Слушали:
Хрячкову М.В.: - заместителя начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска – начальника управления социальной поддержки населения мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в ведомственную целевую программу «Социальная поддержка населения города Новосибирска» на 2014-2016 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 23.12.2013 № 12128» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. Желающие выступить? Нет.
Уважаемые коллеги, при рассмотрении бюджета города на 2017 год у нас действительно стояла реальная проблема с дефицитом средств на публичные обязательства. По этому поводу работа не прекращалась ни на один день, и по заверению Валерия Александровича с финансистами достигнута договорённость, что никакого дефицита средств на публичные обязательства заранее в бюджет города мы не будем закладывать. Марина Валентиновна сейчас говорила о публичных обязательствах, это то, что город берет на себя и их нужно исполнять. Поэтому я только могу сказать слова благодарности в адрес департамента по социальной политике и персональная благодарность Шварцкоппу Валерию Александровичу, потому что проведена большая плодотворная работа и, предвосхищая события, я хотел это озвучить.

Второй момент по поводу переброски лимитов со статьи на статьи. Мы как-то стесняемся говорить на камеру особенно, когда речь заходит о перераспределении средств со статьи участников великой отечественной войны. У нас достаточно большая экономия по этой статье получилась по одной простой причине, в программе было написано: одиноко проживающие участники великой отечественной войны и супружеские пары. Но, к сожалению, жизнь так складывается, что с каждым годом участников великой отечественной войны становится меньше, и одиноко проживающих в городе Новосибирске практически не осталось, а также семейных пар. Поэтому я считаю, абсолютно правильно, что департамент по социальной политике принимает решение перераспределить с этой статьи средства на статьи с более актуальными темами и вопросами.
Предлагается следующий проект решения:
1. Согласиться с проектом изменений в Программу.

2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать проект изменений в Программу. 
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (6) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 

3. Слушали:
Хрячкову М.В.: - заместителя начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска – начальника управления социальной поддержки населения мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в ведомственную целевую программу «Развитие доступной среды жизнедеятельности для маломобильных жителей города Новосибирска» на 2014-2016 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 23.12.2013 № 12129» (прилагается)

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. Желающие выступить? Нет.
Департамент по социальной политике подходит реально к тем текущим моментам, которые происходят в городе Новосибирске, я имею в виду опять же публичные обязательства.
Предлагается следующий проект решения:
1. Согласиться с проектом изменений в Программу.

2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать проект изменений в Программу. 
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (6) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
4. Слушали:

Аникину Л.А.: - начальника отдела общего образования управления образовательной политики и обеспечения образовательного процесса мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о создании условий для развития инклюзивного образования в муниципальных общеобразовательных организациях города» (прилагается).

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 
Сухоруков С.В.: - Инклюзивное образование это когда дети с ОВЗ занимаются вместе со здоровыми детьми в общеобразовательной школе. Я правильно понимаю понятие инклюзивного образования? А вы рассказывали сейчас о специализированных школах, где происходит инклюзивное образование, но в таких школах не понятно, что это инклюзивное образование. Сколько у нас действительно детей охвачены именно инклюзивным образованием, а не учащихся коррекционных школ? 
Аникина Л.А.: - Даже если это коррекционное образовательное учреждение, но с сохранным интеллектом и также там обучаются дети выходящие за рамки этой категории, например с расстройством аутического спектра, то для них образование будет инклюзивным. То есть отделить сейчас коррекционные учреждения от общеобразовательных школы и говорить, что инклюзивное образование у нас только в массовых школах мы не можем. Поэтому инклюзивное образование может быть и в коррекционной школе и за приделами коррекционной школы. И соответственно инклюзивных детей у нас очень много, больше 150 школ города Новосибирска обучают от одного и более детей инклюзивно. 
Тямин Н.А.: - Ирина Германовна, вы хотели что-то добавить? 
Путинцева И.Г.: - Традиция инклюзивного образования у нас появилась недавно, я имею в виду в наших головах, потому что раньше все родители были убеждены, что такие дети должны учиться в отдельных школах. Такая практика была и раньше, первые проекты появились в области. Но действительно мы только сейчас доходим до того, что нашим здоровым детям, которые растут в здоровых семьях и в здоровом обществе просто необходимо, чтобы рядом с нами находились дети с ограниченными возможностями и не только детям, но и учителям. И у нас такие дети есть, просто нет системы, чтобы мы об этом говорили. У нас есть дети с ДЦП, но с сохранённым интеллектом, их немного по одному, по два, по пять человек в школе. У нас есть дети аутисты с лёгким развитием аутической системы, и они заканчивают общеобразовательные учреждения. Мы их не выделяем, потому что общество психологически не готово. Тем не менее, на сегодняшний день родители таких детей стали приводить их в общеобразовательные учреждения. В этом году в течение месяца к нам обратилась целая группа родителей, у которых дети с аутическим расстройством и находятся практически дома. Эти родители в течение шести лет изучали международную систему ресурсного класса, чтобы их дети смогли заниматься в общеобразовательных школах. Сегодня в городе Новосибирске их порядка 50 – 60, и родители только сейчас поняли, что дома они не смогут адаптировать детей для общества, им необходимо ходить в школы. Но для этого, опять же, нужно финансирование и специальные классы. Мы сейчас стали обсуждать такую возможность, и я точно могу сказать, если у нас такие классы появятся, и руководители будут брать на себя ответственность, и департамент образования мэрии, и область будут поддерживать, то такие открытые классы появятся. 
Тямин Н.А.: - Сейчас осознание происходит в обществе, что социализировать ребёнка в отдельно взятой квартире очень сложно и практически невозможно.
Тыртышный А.Г.: - Лариса Александровна, какая динамика по количеству детей с умственными расстройствами по годам? Увеличивается их количество или уменьшается в городе Новосибирске? 
Аникина Л.А.: - У нас 12 учреждений коррекционного вида, которые направлены на работу с детьми с умственными отсталостями. В принципе динамика остается прежней, но увеличивается количество детей аутистов, а количество детей с умственными отсталостями колеблется на прежнем уровне. 
Сухоруков С.В.: - Планируется привидение этой работы в систему? Может быть, предусматривается в будущем муниципальная программа?
Аникина Л.А.: - Мне сложно говорить про финансирование, но недавно проходил экспертный совет, где обсуждали вопрос работы с детьми с ОВЗ. Сейчас мы очень плотно работаем с институтом повышения квалификации и с Новосибирским государственным педагогическим университетом по созданию сети площадок, которые будут работать, и продвигать направления работы с детьми с ОВЗ. 
Тямин Н.А.: - Лариса Александровна, будем ждать от вас предложения, потому что спрос рождает предложение, и на сегодняшний день мы уже об этом заговорили. Ирина Германовна правильно сказала, что, прежде всего в головах должно произойти осознание, а теперь мы придаём публичную значимость этому вопросу. Думаю, что родители активизируются в этом плане, т.е. будет спрос, а значит и будет предложение. Я надеюсь, что департамент образования откликнется на эти предложения общества. 
Аникина Л.А.: - Еще раз хочу сказать, что инклюзивно только в общеобразовательных школах обучается 1557 детей, это по статистике на сентябрь месяц, кроме этого 490 детей инвалидов и по индивидуальному плану с задержкой психического развития - аутисты - 327 человек.
Тямин Н.А.: - Спасибо. Еще вопросы?
Сутягина С.Г.: - Вопрос по медицинским работникам. Все мы знаем, что идёт совещание о переходе медицинских работников из образовательных учреждений на баланс медицинских учреждений. А что касается детей, о которых сегодня идёт речь, в коррекционных учреждениях, насколько я понимаю, медицинские работники сохраняются. Но сегодня приводили пример как общеобразовательная школа № 67, где достаточно большое количество детей с инклюзивным образованием. Как здесь этот вопрос будет решаться? Будет ли это приходящий медицинский работник или это работник будет в штатном расписании школы?
Аникина Л.А.: - Сейчас этот вопрос на внутреннем обсуждении. Но мы сейчас писали письмо о тьюторском сопровождении, которое однозначно нужно в этой школе. Мы работаем в этом направлении, мы видим проблемы и ставим задачи, которые действительно могут позволить сформировать программу. 
Тямин Н.А.: - Светлана Геннадьевна, я могу уверенно сказать, что вопрос по медицинским работникам однозначно под контролем. Я сам лично встречался с главными врачами поликлиник, с директорами школ и с заведующим детских садов, чтобы понять остроту этой проблемы. И хочу сказать свое личное мнение, что очень много лукавства в первую очередь со стороны заведующих детских садов, потому что в поликлиническом звене я пока не увидел никакого отторжения этой ситуации, они говорят, что как работали, так и будем работать, как реагировали, так и будем реагировать. Этот период надо пережить и понять к чему приведет нормативно-правовой акт, а потом уже принимать решение. Я абсолютно согласен с вашим вопросом про коррекционные школы, где медицинский персонал должен быть, как это сделать в рамках нормативно-правовых актов это дело времени. Не проходит и недели, чтобы мы этот вопрос не поднимали и не обсуждали. И к этому вопросу ещё не раз вернёмся.
Сутягина С.Г.: - Школа-интернат № 133, где занимаются дети с нарушением опорно-двигательного аппарата, не является коррекционной и там тоже необходим медицинский работник. 
Тямин Н.А.: - Это то, о чем я сейчас говорил. С вашей помощью, в том числе, мы будем этот вопрос держать на контроле.

Лариса Александровна, вы уже сказали о тьюторах в школе № 67. А какой норматив тьюторов должен быть в школах? 
Аникина Л.А.: - Хотя бы один тьютор на двух детей. 

Путинцева И.Г.: - В лучшем случае должен быть один тьютор на одного ребёнка. 
Тямин Н.А.: - Я хочу сразу сказать школа № 67 в Ленинском районе, и мне родители задают вопрос по тьюторам, т.к. они достаточно образованные и знают этот норматив. К сожалению, школа не могла предоставить нужного количества тьюторов. Я был у министра образования Новосибирской области, и он обещал подключиться к решению этого вопроса, в том числе и по зарплате, т.к. в тех школах, есть такие классы, другой коэффициент оплаты труда. 
Сутягина С.Г.: - Да. 
Тямин Н.А.: - Поэтому я очень надеюсь, что мы вернёмся к этому разговору. Я не хочу сейчас форсировать события, но намерен и дальше этот вопрос обсуждать. Если понадобится, мы ещё раз и к министру обратимся и к заместителю губернатора курирующего эти вопросы, т.к. это всё-таки проблема ни сколько города, а сколько субъекта федерации. 
Еще вопросы?

Сухоруков С.В.: - Освобождается здания школы № 37, оно старое. Планировали, что с ним дальше будете делать или под снос?

Шварцкопп В.А.: - Насколько я знаю, речь идёт о сносе, если за это время ничего не изменилось. Но мы не собираемся здание сами использовать. 
Тямин Н.А.: - Я как председатель комиссии вопрос о медицинских работниках коррекционных школ и о тьюторах оставляю за собой, и буду вас периодически информировать о событиях, которые будут происходить по этим вопросам.
Еще вопросы? Нет. Предложения? Нет.

Предлагается следующий проект решения:
1. Информацию принять к сведению.

Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (6) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 
РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
5. Слушали:

Тарасову И.И.: - заместителя начальника управления образовательной политики и обеспечения образовательного процесса мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о кадровом обеспечении муниципальных образовательных организациях города Новосибирска» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Одним словом, проблема есть, но она решается в в текущем режиме, я правильно вас понимаю? 
Кащенко И.И.: - Да, проблема есть, но она решается в штатном режиме, благодаря тем мерам социальной поддержки, которые у нас действуют в городе Новосибирске. 
Тямин Н.А.: - А то, что у нас учителя начальных классов работают в две, и даже в три смены? 
Кащенко И.И.: - В три смены учителя начальных классов не могут работать, а вот в две смены работают, в связи с тем, что у нас точно так же, как в любой другой отрасли бывает внутренняя миграция.

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 
Тыртышный А.Г.: - Ирина Ивановна, у нас среди руководящих работников детских садов и школ, какая доля людей пенсионного возраста?

Кащенко И.И.: - Доля пенсионного возраста такая же, как и в целом по городу Новосибирску 21-25 %. 
Тыртышный А.Г.: - Тогда второй вопрос. Мы же все прекрасно понимаем, что бывает толковый учитель, и очень часто он для себя не рассматривает возможность административной работы, потому что психологически видит пропасть огромного масштаба между собой и директором, хотя на самом деле она намного меньше, это просто вопрос усилий и целенаправленной работы над собой, и из него может получиться хороший директор. И бывает наоборот, когда учитель сам готов, но коллектив не хочет его видеть административным работникам. Поэтому должна быть целенаправленная работа по выявлению тех людей, которые реально могли бы составить золотой кадровый резерв. Как вы эту проблему видите и что предпринимаете? 
Кащенко И.И.: - У нас существует несколько проектов, которые целенаправленны на выявление лидеров, их обучение и дальнейшее назначение на должность. 
Первый проект, который реализуется в городе Новосибирске это Городская программа «Молодые лидеры образования». Она реализуется порядка восьми лет, мы не только их учим управлению, но они проходят и практику в своих образовательных организациях, именно управленческой деятельности. Мы целенаправленно вывозим их в другие регионы, для того, чтобы они видели лучшие практики, лучшие школы России. 
Также у нас был объявлен конкурс, который шел два года. Любой работник и житель города Новосибирска мог подать заявку на участие в этом конкурсе и, выиграв его, пройти обучение за счёт средств бюджета и получить сертификат о переподготовке в сфере образовательного менеджмента. За два года мы проучили порядка 33 человек, один модуль был направлен на общеобразовательные учреждения, второй - на дошкольные образовательные учреждения. И если говорить об итогах, то участники кадрового резерва этого проекта уже назначены на образовательные учреждения, это школа № 156, школа № 1, детский сад № 70, новая школа № 165, в которую сейчас будет назначено 7 человек из этого кадрового резерва. То-есть очень хорошо это все работает, никто не отменял оперативный перспективный резерв, и такие районы как Ленинский и Калининский берут для назначения на должность людей именно из этого резерва, который у нас сформирован в департаменте образования мэрии. 
Тямин Н.А.: - Хочу подтвердить словарь Инна Ивановна, подготовка кадров руководящего состава действительно ведётся, и я думаю это как раз тот момент, когда это направление работы необходимо только усиливать.

Путинцева И.Г.: - Антон Григорьевич прав, что в образовании существуют устойчивые традиции, стать хорошим учителем мечтают гораздо больше учителей, чем стать хорошим руководителем. 
Сухоруков С.В.: - Есть федеральная программа «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016–2025 годы», исходя из которой, все школы должны заниматься в одну смену, при этом количество учеников должно быть увеличено и соответственно кадры должны быть тоже увеличены. Вы примерно не прикидывали, насколько такая потребность возникнет при реализации этой программы? 
Кащенко И.И.: - Так далеко мы не заглядывали, потому что строительство 15 общеобразовательных учреждений по федеральной программе не в скором времени случится. Но я хочу привести пример школы № 211, которую открыли в спальном районе на Родниках, эта школа рассчитана на 1100 мест, а сейчас там уже 2000 учеников и более 150 работников и только два человека из близлежащей школы № 151 перешли работать в новую школу, то есть ее укомплектовали кадрами полностью. Мы очень плотно работаем с Новосибирским государственным педагогическим университетом и со средними специальными педагогическими учреждениями для того, чтобы нам мотивировать выпускников для работы после окончания в наших образовательных учреждениях. 
Тямин Н.А.: - проблема кадров есть в любой отрасли, в том числе и в отрасли социальной поддержки где социальных работников уже реально не хватает, также как в свое время воспитателей в детских садах не хватало, сейчас более-менее ситуация нормализовалась. 
Сухоруков С.В.: - Высказывается очень много опасений по медицинским работникам в детских садах. Как-то отслеживаете этот вопрос?

Шварцкопп А.В.: - Нет проблемы в этом вопросе. И задавать этот вопрос на сегодняшний день некорректно. Николай Андреевич правильно сказал, что заведующие детских садов лукавят.
Тямин Н.А.: - Еще вопросы, пожалуйста? Нет. Кто желает выступить? Нет.
Предлагаю следующий проект решения:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать департаменту образования мэрии города Новосибирска продолжить работу по укомплектованию муниципальных образовательных организаций города Новосибирска квалифицированными педагогическими и руководящими работниками.

Кто за данный проект решения в целом, прошу голосовать.

«За» - (6) чел. 

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел.

Единогласно. 

РЕШИЛИ: Проект решения комиссии принят в целом.
Аникин А.Г. ушел в 13-23.

6. Слушали:

Лигостаеву Ю.А.: - начальника отдела воспитательной работы и дополнительного образования управления образовательной политики и обеспечения образовательного процесса мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации об обеспечении условий психолого-педагогической безопасности обучающихся учреждений образования города Новосибирска» (прилагается).

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста?

Сутягина С.Г.: - Последние годы шла активно оптимизация штатных расписаний учреждений. Как сегодня обстоят дела с психологами в общеобразовательных учреждениях? 
Лигостаева Ю.А.: - На сегодняшний день даны рекомендации обеспечения педагогами-психологами всех образовательных учреждений, и мы знаем общеобразовательные организации, где работает три педагога-психолога - это большие образовательной организации. Но, к сожалению, у нас наблюдается дефицит кадров педагогов-психологов в части образовательных организаций, где нет даже 0,5 ставки. 
Тямин Н.А.: - Юля Алексеевна, вы же в образовании работаете уже давно, Рамиль Михайлович, к вам тоже этот вопрос, вы помните те времена, когда на каждом потоке в школах были свои психологи в началке, в среднем звене, в старшем звене, и были в школах ещё и инспектора помимо социальных педагогов. Тогда по статистике, я за этим следил и слежу сейчас, правонарушения детей в период обучения резко в городе снижались. Потом как вы сказали, прошла оптимизация и на сегодняшний день мы имеем то, что имеем. С вашей точки зрения как профессионала, может, стоит нам вернуться к хорошей практике, я понимаю что бюджет, штатное расписание, но мне кажется, что здесь скупой платит дважды, на это направление надо изыскивать средства из бюджета и пересмотреть штатное расписание. Я высказал свою субъективную точку зрения, но хотел бы послушать ваше мнение как профессионала.

Лигостаева Ю.А.: - Безусловно, стоит. 
Тямин Н.А.: - То есть вы как специалист будете поддерживать идею возвращения, когда у нас по потокам были психологи в школах? 
Ахметгареев Р.М.: - Честно говоря, прошлые 10 лет, будучи директором школы, я такого не помню, чтобы на каждой параллели и потоке был педагог-психолог. Я работал в школе, где обучалось 1760 детей, у меня было полторы ставки психолога, в те времена штатное расписание утверждалось органами образования, именно в тот период, когда начала появляться доля социальных педагогов, что значительно повлияло на ситуацию, о который вы говорите. Что касается сегодняшней ситуации, нет каких-либо ограничений в отношении руководителя учреждения по количеству ставок данной категории, которые сегодня утверждаются руководителем образовательного учреждения из фонда заработной платы. Поэтому этот вопрос вполне решаем.
Тямин Н.А.: - Спасибо, Рамиль Михайлович. 
Ирина Германовна ваша точка зрения по этому вопросу?
Путинцева И.Г.: - Психологов на каждом потоке я точно не помню, но были социальные педагоги, были пионервожатые, были комсомольцы, было действительно много людей, которые занимались воспитательной работой и профилактикой. Сейчас мы приходим в обществе к нормальному отношению к психологам в школе, потому что раньше любую рекомендацию по поводу психологов родители не воспринимали. Хороших психологов в школах очень мало, их нужно развивать и обучать, т.к. психологи нужны, но опять же они не должны заменять функции людей, которые должны заниматься воспитательной работой. Нам нужно обратить внимание именно с точки зрения воспитания, потому что у нас образовательная часть достаточно хорошая, а воспитательная часть по остаточному принципу. Каждая школа развивается и осуществляет воспитательную работу, как считает нужным, это на совести руководителя. 
Тямин Н.А.: - Я высказал свою точку зрения, возможно, она субъективная, но на сегодняшний день специалисты должны этим заниматься. Ирина Германовна абсолютно права, что образовательный процесс в наших школах и дошкольных образовательных учреждениях достаточно на высоком квалифицированном уровне, а воспитательная работа не занимает той ниши, которую должна занимать.
Еще вопросы, пожалуйста? Нет. Кто желает выступить? Нет.

Предлагаю следующий проект решения:
1. Информацию принять к сведению.

Кто за данный проект решения в целом, прошу голосовать.

«За» - (5) чел. 

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел.

Единогласно. 

РЕШИЛИ: Проект решения комиссии принят в целом.
Председатель


                                                       Н. А. Тямин
Секретарь    


             
                                   В. Е. Иванова









