СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по бюджету и налоговой политике

	  21.05.2024                                                                                                
	
	   № 35


Председательствующий – Покровский К. Е. 

Секретарь – Проскурякова Т. И.

Присутствовали: Воронина Е. А., Козловская Е. Н., Кулинич Д. А., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А. 

Отсутствовали: - Савельев А. Г. (производственная необходимость).
Приглашенные: Буреев Б. В., Бахарева Ю. П., Бранькова О. С., Веселков А. В., Ерохин С. В., Иванов Р. В. (старший помощник прокурора г. Новосибирска), Шилохвостов Г. И. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

	1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об исполнении бюджета города Новосибирска за 2023 год»

2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений   в решение Совета депутатов    города Новосибирска от 21.12.2023 № 631 «О бюджете города Новосибирска на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» (первое чтение)

3.  О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О согласовании замены дотации на выравнивание бюджетной   обеспеченности дополнительным нормативом отчислений в бюджет города Новосибирска от налога на доходы физических лиц на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов»

4. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в пункт 1 решения Совета депутатов города Новосибирска от 28.10.2020 № 43 «О делегировании депутатов Совета депутатов города Новосибирска в состав комиссии по установлению тарифов»

5. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О протесте исполняющего обязанности прокурора города Новосибирска от 18.04.2024 № 18-2024/Прдп151-24-20500002 на решение Совета депутатов города Новосибирска от 27.11.2013 № 990»

6. Об отчете об исполнении бюджета города Новосибирска за первый квартал 2024 года

7. О сводном годовом докладе о ходе реализации и об оценке эффективности реализации муниципальных программ города Новосибирска за 2023 год




Покровский К. Е. - Проект повестки заседания у Вас на руках. 
Кто «за» принятие повестки дня за основу?
«За» - 7 (Воронина Е. А., Козловская Е. Н., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)
 «Против» - 0
«Воздержался» - 0

- Будут предложения в повестку? Нет.

Кто «за» принятие повестки дня в целом?
 «За»  -  7 (Воронина Е. А., Козловская Е. Н., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)
 «Против» - 0

«Воздержался» - 0
«Повестка дня принята».
ВОПРОС № 1

О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об исполнении бюджета города Новосибирска за 2023 год» 
 Слушали: Веселкова А. В. - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска;

 - проинформировал по вопросу «Об исполнении бюджета города Новосибирска за 2023 год» (первое чтение) (материал прилагается).

Покровский К. Е. – Спасибо. Вопросы есть.

- У меня вопрос по исполнению расходной части бюджета города за 2023 год. Низкое исполнение по одному какому-то объекту? 

 Веселков А. В. – По двум ГРБС – департаменту транспорта и департаменту строительства. Это и «Забалуева», 10, и «Тургенева», 84, и «Кубовая», и переселение граждан, и строительство станции метро «Станции «Спортивная», и проектирование метро Дзержинской линии. Два ГРБС - несколько объектов.

  Буреев Б. В. – Разрешите мне несколько слов сказать. Есть обстоятельства объективные и субъективные. Ели по 185-му лицею на ул. Тургенева действительно не были выполнены работы, и соответственно лимиты остались из-за этого, то по школе на ул. Забалуева, по итогам государственной экспертизы было установлено, что остались лимиты, которые не были востребованы. 
  Покровский К. Е. – У нас есть понимание по капитальным вложениям, которые мы планировали на 2023 год? Мы их перенесем на 2024 год?
  Веселков А. В. – Безусловно. 

  Покровский К. Е. –  Коллеги. Вопросы есть? 

  Трубников С. М. – В 2022 году по моей просьбе на комиссии по городскому хозяйству были зарезервированы средства на формирование проекта по обводнению по ул. Бронной. Я понимаю факт того, что проект не сделан. Меня интересует судьба этих средств, которые были зарезервированы под этот проект.

Веселков А. В. – Сергей Михайлович, на проектно-сметную документацию деньги были выделенные, предэкспертизные мероприятия начаты частично, проектно-сметную документацию МП «МЕТРО МиР» не подготовил. 
 Трубников С. М. – Актуальность финансирования будет в этом году?

 Буреев Б. В. – Сергей Михайлович, для этого нужно, чтобы нормально заработал департамент, надеемся, что скоро с новым руководством, и полномочиями, которые в казенное учреждение по этим направлениям перешли от МП «МЕТРО МиР», который не справился, к сожалению, даже при наличии лимитов финансирования. К этому вопросу будем возвращаться.

Трубников С. М. – Спасибо.

Сафонкин С. А. – Мой вопрос на «злобу дня» по мотивам вчерашних событий с ливнем. У нас были заложены в бюджете 2023 года средства на развитие ливневых канализаций? Можете напомнить параметры?

Веселков А. В. – Да, финансирование было заложено.  И речь шла не о 5 – 10 миллионах рублей.  
Сафонкин С. А. – Они освоены?

Веселков А. В. – Не могу сказать.

Покровский К. Е. – Предлагаю протокольно отметить. Подготовить и направить от комиссии в адрес департамента транспорта письмо с просьбой предоставить информацию о плановых показателях, заложенных в бюджете города Новосибирска на проектирование, строительство и обслуживание ливневых канализаций в 2023, 2024 годах, выполненных работах в данном направлении за 2023 и 2024 год, а также планах по модернизации ливневых канализаций в 2025 году. 

- Коллеги еще вопросы. Нет. 

- Тогда заслушаем содокладчиков по данному вопросу.

ДОКЛАД - Ерохина С. В.  - аудитора контрольно-счетной палаты города Новосибирска (материал прилагается).

Покровский К. Е. – Спасибо, Сергей Владимирович, за содержательный доклад.

- Коллеги, вопросы к докладчику есть? 

- У меня небольшой вопрос в связи с дебиторской задолженностью. Я правильно понял, что вы обозначили в контексте дебиторской задолженности 12% - это просроченная задолженность по договору аренды земельных участков? Чуть подробней по оставшимся - 88%. Это у нас налоги? 

Ерохин С. В. – Нет. Это текущая задолженность. Вся дебиторская задолженность.
Покровский К. Е. – 12% просроченная задолженность - из «общей»? Это, пожалуй, самый тревожный аспект. Она немного выросла.

Ерохин С. В. – Это при заключении договоров аренды на весь срок сразу начисляется арендная плата, она потом становится, как дебиторская задолженность.  
Покровский К. Е. – Мы в этих параметрах 3 – 4 миллиардах, так и плаваем.

Ерохин С. В. – Она снижается. 
Покровский К. Е. – Снижение незначительное. 

Ерохин С. В. – Если брать задолженность по аренде за земельные участки 3 миллиарда – она составляет 1,5 миллиарда (50%).

- Будут ли вопросы, выступления? Нет.

Покровский К. Е. – Я являюсь еще одним содокладчиком по данному вопросу. Сводное заключение в материалах комиссии представлено. Есть ли необходимость его зачитывать. 

- Хочу только отметить, что согласно заключению управления по правовым и экономическим вопросам Совета, представленный проект решения не противоречит Конституции Российской Федерации, федеральным конституционным законам, федеральным законам и иным нормативным правовым актам Российской Федерации, а также Уставу Новосибирской области, законам и иным нормативным правовым актам Новосибирской области. Проект решения не содержит внутренних противоречий и нарушений логики. Контрольно-счетная палата города Новосибирска предлагает утвердить отчет об исполнении бюджета города Новосибирска за 2023 год с учетом выводов и предложений, содержащихся в Заключении. Проект решения с документами и материалами предварительно рассмотрен 8 постоянными комиссиями Совета, которые согласились с проектом решения и рекомендовали комиссии по бюджету и налоговой политике внести его на рассмотрение сессии, 2 комиссии рассмотрят данный проект решения сегодня, чуть позже.  На основании вышеизложенного комиссией по бюджету сделан вывод, что предусмотренные Положением о бюджетном процессе и Регламентом Совета процедуры по предварительному рассмотрению проекта решения и подготовке вопроса к сессии Совета соблюдены. 

- Предлагаю согласиться с проектом решения.
Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

1. Согласиться с проектом решения.

2. Внести на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска проект решения.

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.
Кто «За» принятие решения в целом?

 «За» -  7 (Воронина Е. А., Козловская Е. Н., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)
 «Против» -0
«Воздержался» -0

Решение принято 
ВОПРОС № 2

О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений   в решение Совета депутатов    города Новосибирска от 21.12.2023 № 631 «О бюджете города Новосибирска на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» (первое чтение)       

Слушали: Веселкова А. В. - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска;

 - проинформировал по вопросу «О внесении изменений   в решение Совета депутатов    города Новосибирска от 21.12.2023 № 631 «О бюджете города Новосибирска на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» (первое чтение) (материал прилагается).

Покровский К. Е. – Спасибо Александр Владимирович, за достаточно оптимистические прогнозные показатели. Тенденция роста наблюдается во всех сферах. Приятно слышать, что учтены все пожелания в самых болезненных точках - в социальной сфере, в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Я думаю, что мы приблизились к психологически рекордному показателю в 100,0 миллиардов. Безусловно, что есть и инфляционные показатели, но тем не менее тенденция роста, и расходных, и доходных частей бюджета очевидна. Тревожно, как-бы нам не пришлось в бюджет 2025-2027 годов закладывать расходы на строительство 6 концессионных школ, даже в рамках софинансирования. Тем не менее, такая проблема существует. Я думаю, что это для всех депутатов волнующий фактор, связанный с системой школьного образования. Думаю, что еще будут «площадки» для серьезных обсуждений данного вопроса. 

- Вопросы еще есть? Нет.
Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. 

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях. 

Кто «За» принятие решения в целом?

 «За» -  7 (Воронина Е. А., Козловская Е. Н., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)
 «Против» -0
«Воздержался» -0

Решение принято 
ВОПРОС № 3

	 О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска 
«О согласовании замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительным нормативом отчислений в бюджет города Новосибирска от налога на доходы физических лиц на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов»


Слушали: Веселкова А. В. - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска;

 - проинформировал по вопросу «О согласовании замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительным нормативом отчислений в бюджет города Новосибирска от налога на доходы физических лиц на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» (материал прилагается).

Покровский К. Е. – Спасибо. - Будут ли вопросы, выступления? Нет.
Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

    1. Согласиться с проектом решения.

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.
Кто «За» принятие решения в целом?

 «За» -  7 (Воронина Е. А., Козловская Е. Н., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)
 «Против» -0
«Воздержался» -0

Решение принято
ВОПРОС № 4

О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в пункт 1 решения Совета депутатов города Новосибирска от 28.10.2020 № 43 «О делегировании депутатов Совета депутатов города Новосибирска в состав комиссии по установлению тарифов» 

Слушали: Покровского К. Е. - председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике;

 - проинформировал по вопросу «О внесении изменения в пункт 1 решения Совета депутатов города Новосибирска от 28.10.2020 № 43 «О делегировании депутатов Совета депутатов города Новосибирска в состав комиссии по установлению тарифов».

ДОКЛАД:

5 декабря 2022 года решением Совета депутатов мы делегировали Каверзину Светлану Викторовну в состав комиссии по установлению тарифов, созданной постановлением мэрии города Новосибирска. 

Данная комиссия является постоянно действующим коллегиальным органом мэрии города Новосибирска, образованным в целях обеспечения установления (изменения, отмены) тарифов на услуги и работы, выполняемые МУП и МУ города Новосибирска. Организационно-техническое обеспечение деятельности комиссии осуществляет департамент экономики и стратегического планирования мэрии.

Однако 15 марта 2024 года Светлана Викторовна внесена Минюстом России в реестр иностранных агентов (распоряжение от 15.03.2024 № 777).

Согласно статье 11 Федерального закона «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием», иностранный агент не вправе принимать участие в деятельности комиссий, комитетов, консультативных, совещательных, экспертных и иных органов, образованных при органах публичной власти.

29 марта 2024 года в Совет депутатов поступило письмо начальника департамента экономики и стратегического планирования мэрии Уткиной Ларисы Анатольевны, являющейся председателем указанной комиссии по установлению тарифов, с просьбой делегировать представителей Совета депутатов в состав комиссии взамен выбывшего члена комиссии – Каверзиной Светланы Викторовны (постановлением мэрии от 25.04.2024 № 2950 Светлана Викторовна выведена из состава комиссии).

Таким образом, в целях соблюдения законодательства и учитывая просьбу Ларисы Анатольевны, комиссией по бюджету и налоговой политике подготовлен проект решения Совета, которым предлагается делегировать в состав комиссии по установлению тарифов Лебедева Евгения Владимировича.

В настоящее время в состав данной комиссии включены депутаты Люмин Владислав Игоревич и Рыбин Леонид Юрьевич.

Прошу поддержать данный проект решения.

– Спасибо. Вопросы есть. Нет.

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

1. Внести проект решения в Совет депутатов города Новосибирска и на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

2. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Кто «За» принятие решения в целом?

 «За» -  7 (Воронина Е. А., Козловская Е. Н., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)
 «Против» -0
«Воздержался» -0

Решение принято 
ВОПРОС № 5

О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О протесте исполняющего обязанности прокурора города Новосибирска от 18.04.2024 № 18-2024/Прдп151-24-20500002 на решение Совета депутатов города Новосибирска от 27.11.2013 № 990»

Слушали: Кондратенко О. А. - начальника управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска
- проинформировала по вопросу «О протесте исполняющего обязанности прокурора города Новосибирска от 18.04.2024 № 18-2024/Прдп151-24-20500002 на решение Совета депутатов города Новосибирска от 27.11.2013 № 990».

ДОКЛАД:   
- Протестом исполняющего обязанности прокурора города Новосибирска                          от 18.04.2024 № 18-2024/Прдп151-24-20500002 на решение Совета депутатов города Новосибирска от 27.11.2013 № 990 требуется привести в соответствие с действующим законодательством решение Совета депутатов города Новосибирска от 27.11.2013 № 990 «О муниципальном дорожном фонде», а именно предусмотреть такой источник формирования муниципального дорожного фонда города Новосибирска, как плата в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам местного значения города Новосибирска тяжеловесными транспортными средствами, в связи с тем, что Федеральным законом от 04.08.2023 № 416-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» пункт 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса РФ дополнен абзацем, в соответствии с которым бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда должны формироваться от доходов местных бюджетов от платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам местного значения тяжеловесными транспортными средствами. 

В соответствии с пунктом 5 статьи 6 указанного Федерального закона данное положение применяется к правоотношениям, возникающим при составлении и исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, начиная с бюджетов на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.

В целях совершенствования формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда города Новосибирска, а также учитывая мнение мэра города Новосибирска предлагаем:

1) протест исполняющего обязанности прокурора города Новосибирска удовлетворить;

        2) рассмотреть на сессии Совета депутатов города Новосибирска в июне 2024 года проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 27.11.2013 № 990 «О муниципальном дорожном фонде города Новосибирска» после его внесения в Совет.

Покровский К. Е. – Спасибо. Коллеги, вопросы к докладчику есть? Нет.

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:
1.  Внести   проект   решения в   Совет депутатов города Новосибирска   и на

 рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

 2. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять   проект решения.
Кто «За» принятие решения в целом?

 «За» -  7 (Воронина Е. А., Козловская Е. Н., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)
 «Против» -0
«Воздержался» -0

Решение принято 
ВОПРОС № 6

Об отчете об исполнении бюджета города Новосибирска за первый квартал 2024 года
Слушали: Веселкова А. В. – начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска;
- проинформировал по вопросу «Об отчете об исполнении бюджета города Новосибирска за первый квартал 2024 года» (материал прилагается).

Покровский К. Е. – Спасибо! Вопросы есть? Нет. 

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

Принять информацию к сведению.
Кто «За» принятие решения в целом?

 «За» -  7 (Воронина Е. А., Козловская Е. Н., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)
 «Против» -0
«Воздержался» -0

Решение принято 
ВОПРОС № 7

О сводном годовом докладе о ходе реализации и об оценке эффективности реализации муниципальных программ города Новосибирска за 2023 год
Слушали: Бахареву Ю. П. – и. о. начальника департамента экономики и стратегического планирования мэрии города Новосибирска;
Покровский К. Е. – Спасибо! Вопросы есть? Нет. 

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

    1. Принять информацию к сведению. 

    2. Рекомендовать мэрии города Новосибирска продолжить работу по совершенствованию подходов к повышению эффективности реализации муниципальных программ. 
Кто «За» принятие решения в целом?

 «За» -  7 (Воронина Е. А., Козловская Е. Н., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.)
 «Против» -0
«Воздержался» -0

Решение принято 
Председательствующий                                                           Покровский К. Е.
Секретарь






               Проскурякова Т. И.
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