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№ 38
	Председательствующий:
	-
	Тыртышный А. Г.


	Секретарь:
	-
	Базанова Г. С.



	Члены комиссии
присутствовали:
	-
	Андреев Г. А., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.

	отсутствовали:
	-
	Покровский К. Е. (отпуск)

	Совет депутатов 

присутствовали:


	-
	Сулейманов Р. И., Бондаренко С. В., Бурмистров С. А., Червов Д. В., Никитенко Р. А. (помощник депутата Асанцева Д. В.), Конобеев И. С. Матвеева В. А. (помощник депутата Митряшиной Е. Н.), Капустин И. И. (помощник депутата Прибаловца Д. В.), Посиканов Ф. С. (помощник депутата Тарасова А. В.), Капитонова Э. Б. (помощник депутата Кудина И. В.), Ушакова М. В. (помощник депутата Титаренко И. Н.), Вахрамеева Ю. Н., Миронова Е. Ю., Цыцаркина Е. И.


	отсутствовали:
	-
	Кондратенко О. А., Люмин В. И., Пинус Н. И.

	Приглашенные
присутствовали:
	-
	Буреев Б. В., Сафиуллин Д. Э., Уткина Л. А., Веселков А. В., Бахарева Ю. П., Богомазова О. В., Сердюк Ю. В., Алексеевский Ю. В., Останина Ю. Г., Жигульский Г. В., Перязев Д. Г., Разживина Д. О., Сологуб Е. А., Харитонова Ю.Г., Казаков С. А., Баев Ю. Г., Бурков Е. Н., Выходцев А. В., Гертер В. В., Макеева Т. С., Харламова К. М., Шихалева Н. Л., Строканева Е. Е., Кулаев А. П., Тужилкин С. В., Щукин И. В., Сальников Р. В., Макарухина А. Н., Горбунова Е. В., Кушнаренко С. С., Ганчукова Е. В. 

	отсутствовали:
	-
	Захаров Г. П., Скатов А. В., Кулаев А. П., Макарухина А. Н., Ерохин А. А., Краткая Т. Г., Ерохин С. А.



Тыртышный А. Г. – На повестке два вопроса. Проект повестки заседания у всех на руках. Если нет возражений, прошу проголосовать за данную повестку и принять ее «за основу». 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Тыртышный А. Г. – Предложения, дополнения или замечания, в повестку – есть? Нет. Прошу проголосовать за повестку дня «в целом».

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

«Повестка дня принята».

Вопрос 1.

Тыртышный А. Г. – О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» (первое чтение). Слово для доклада предоставляется начальнику департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска Веселкову А. В. 
Веселков А. В. проинформировал по вопросу.
Тыртышный А. Г. – Вопросы есть?
Червов Д. В. – Разработка механизмов увеличения налоговых доходов и изыскание резерва для обеспечения роста неналоговых поступлений, что это за мероприятия? 
Веселков А. В. – Это работа в районных комиссиях по взысканию недоимки, работа по оповещению граждан, физических лиц о своевременной оплате налогов. Это весь комплекс мероприятий, который позволяет нам из года в год увеличивать налоговые доходы, начиная с НДФЛ и заканчивая ЕНВД и другие. А так же участие нашей комиссии в работе областной комиссии по налоговым платежам, взаимодействие с прокуратурой области, по которому некоторые научные учреждения СО РАН не оформляют землю, как следствие не возникает у них обязанность уплаты земельного налога. Это целый план, который каждый год утверждается приказом первого заместителя мэра города Новосибирска. 
Червов Д. В. - Нет ли системной работы, которая позволяла бы развивать базу налоговых доходов, работа, которая смотрела бы, чтобы в городе прирастали рабочие места, возможные меры со стороны департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска влияния на процесс увеличения количества рабочих мест?  
Веселков А. В. – Департамента финансов? 

Червов Д. В. -  Да. 

Веселков А. В. – На увеличение количества рабочих мест?

Червов Д. В. -  Да. На увеличение количества рабочих месть, на увеличение занятости. 
Веселков А. В. – Дмитрий Валериевич, это, скорее всего, кафедра Люлько Александра Николаевича.
Червов Д. В. -  Я понимаю, но эта кафедра стоит 12 млн. рублей в год. Она не может обеспечить нам нормальных программ. На мой взгляд, каждый департамент может выдавать свои предложения по поводу стимуляции роста налоговых доходов, не только в части только фискальных программ, но и в части стимуляции и создания условий для работы бизнеса, банков, других систем.

Веселков А. В. – Это не совсем сегодняшняя повестка, это нужно смотреть в рамках программы развития и поддержки малого и среднего предпринимательства, здесь у нас есть полномочия 
Червов Д. В. – Я говорю о том, что мы на это не никогда обращаем внимание. 
Веселков А. В. – Разрешите, я поделюсь своей точкой зрения по этому поводу. Крупнейшие налогоплательщики, это – филиалы федеральных компаний, как то Ростелеком, Западно-Сибирская железная дорога, филиал ПАО "Компания Сухой" Новосибирский авиационный завод им. В.П. Чкалова, «НЗХК». Как мы, как мэрия города Новосибирска, можем повлиять на создание рабочих мест в городе Новосибирске федеральными компаниями? 
Тыртышный А. Г. - У нас рекламисты перестают платить единый налог на вмененный доход (ЕНВД) с 2021 года? Чем им будет заменен этот налог? Мы с них больше не получаем дополнительных поступлений? 

Веселков А. В. – Либо упрощенной системой налогообложения, либо общая система налогообложения, но при этом они должны будут подать предложения на перерегистрацию в декабре 2020 года, с тем, чтобы начать работу с 2021 года. 
Сулейманов Р. И. – Говорилось о том, что порядка 80% налоговых поступлений в бюджет Новосибирской области формируется на территории города Новосибирска. 
Веселков А. В. – Да. Это так. 

Сулейманов Р. И. – Сможете предоставить последние цифры за 2018 год? А так же мы ранее просили информацию, вы давали, динамику доходной части областного бюджета в соотношении с нашей. Это понятно, что если мы порядка 80% за счет города формируем, но там бюджет растет, а у города растет внутренний долг. Насколько я понимаю, там уже профицитный бюджет, или почти профицитный. Федеральный бюджет точно профицитный, областной тоже профицитный и он растет чуть ли 10 млрд. в год. 

Веселков А. В. – Так точно. На 2019 год. Ренат Исмаилович, мы эту информацию Вам точно предоставим, по состоянию за 9 месяцев. 
Могу Вам сказать следующее: по состоянию на 1 октября 2018 года профицит областного бюджета составлял цифру 3, 346 млрд. рублей. 
Второй момент, у нас НДФЛ в целом прирастает, в части нас касающийся, налог на прибыль, который на нисколечко не достается и налог на имущество юридических лиц. Вот эти три налоговых источника, которые выполняются и перевыполняются по итогам 2018 года. 
Могу аккуратно сказать, что темп роста НДФЛ за  11 месяцев темп прироста будет порядка 9% при плановом 7,2%. 
Тыртышный А. Г. - При планировании бюджета некоторых ГРБС по ряду наших учреждений возникают сложности с реализацией наказов избирателей, в частности. Заложены ли в бюджете, например,  МКУ «Горзеленхоз» на следующий год целевые средства по типу как в этом году?
Богомазова О. В. – Распределения по учреждениям еще не велось. У нас есть только общая сумма, которая стоит по направлениям. До 5 декабря мы должны будем распределить по учреждениям. 
Тыртышный А. Г. - Когда на 2018 год формировался бюджет, мы делали письмо, дали дополнительные 10 млн. рублей, это были реально дополнительные ассигнования или за счет перераспределения внутри учреждения?  
Богомазова О. В. – Реально дополнительные. 
Тыртышный А. Г. – Ясности по следующему году нет никакой? Александр Фёдорович, сколько нужно средств учреждению на наказы по подсчетам на 2019 год? 
Сумин А. Ф. – Наказов на 2019 год 37, из них порядка 32 осталось для исполнения.
Тыртышный А. Г. – В деньгах это сколько? Я слышал, что необходимо около 50 млн. рублей, если взять наказы, которые остались не выполненными в 2018 году, и наказы плюс 2019 года.
Сумин А. Ф. – Да. Порядка 48 млн. рублей.
Тыртышный А. Г. - А сколько нужно средств МКУ «Управление дорожного строительства» на наказы на следующий год? Ваши тротуары вдоль дорог общего пользования? У вас потребность на тротуары 200 млн. рублей, фактически на 2019 год выделено 50 млн. рублей. Какое количество наказов у вас стоит?
Алексеевский Ю. В. – Скажу по двум направлениям. В настоящее время запланировано: 
- по тротуарам – 50 млн. рублей,

- по частному сектору так же 50 млн. рублей на 2019 год. Для выполнения депутатских наказов мне необходимо 200 млн. рублей  на ремонт тротуаров и 200 млн. на ремонт дорог частного сектора. В моем ведении находятся только главные магистральные дороги. 
Тыртышный А. Г. – На собрании депутатов, в присутствии мэра города Новосибирска, первого заместителя мэра Б. В. Буреева обсуждалась ситуация с наказами избирателей, видно, что у нас есть сложности с реализацией наказов избирателей. Это будет и в 2019 году, и в 2020 году. Видимо, придется искать варианты наказов по приоритетам. Юрий Владимирович, как то можно будет, исходя из безопасности дорожного движения, ранжировать исполнение наказов? Юрий Вениаминович, я имею ввиду Ваши тротуары. Вы озвучили по необходимым суммам, сколько в количественном выражении у вас наказов на 2019 год?    

Алексеевский Ю. В. – Объясню на примере по 2018 году: у меня на 2018 год было на исполнении 235 наказов. Я выполнил в 2018 году всего 130 наказов. Таким образом, плюс 105 наказов, - это перенос с 2018 года к наказам 2019 года. На 2019 год было запланировано около ста наказов. Итого на исполнении в 2019 году около двухсот наказов. 
Тыртышный А. Г. – Эти все проблемы нужно решать между первым и вторым чтениями? 
Буреев Б. В. – Нет, конечно. Не будем мы их решать между первым и вторым чтением. У нас нет для этого финансовых источников, о чем  мы с вами говорили полтора часа на собрании депутатов. Невозможно решить все наказы бюджетом города. 
Тыртышный А. Г. – Я понимаю, что достать и выполнить наказы на 4 млрд. рублей возможности нет, и нам придется выстраивать приоритеты.  

У меня предложение такое: от комиссии по наказам избирателей обратиться к мэру города Новосибирска с просьбой сохранить схему целевого финансирования выполнения наказов по МКУ «Горзеленхоз» на 2019 год.  По МКУ «Горсвет» от комиссии по наказам избирателей уже направили письмо на имя мэра города Новосибирска аналогичное письмо, поэтому я уже не ставлю вопрос по МКУ «Горсвет». 
Понятно, что мы за мэрию решать не можем, но существует потребность порядка 45-50 млн. рублей, обратимся, посмотрим какие есть возможные варианты. По МКУ «Горзеленхоз» и МКУ «Горсвет» это очень правильная схема целевого финансирования.  
Тыртышный А. Г. – Коллеги, есть еще вопросы? Нет. Проект решения у Вас на руках. 

Рассмотрев  проект  решения    Совета   депутатов города   Новосибирска  «О бюджете города  Новосибирска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» (далее - проект решения), комиссия решила:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

Тыртышный А. Г. – Если нет возражений, прошу проголосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Вопрос № 2.

Тыртышный А. Г. – Сегодня на комиссии мы рассмотрим 28 предложений. Таблица по письмам депутатов, структурных подразделений мэрии у вас на руках. Переходим к рассмотрению таблицы. 
Дзержинский район, избирательный округ № 1, депутат Митряшина Е. Н. 
Наказ № 01-065.

Уткина Л. А. – В данном случае человек, который вбивал информацию в систему, внес не ту информацию, которая указана жителями в протоколе собрания. Это самая настоящая техническая ошибка. 
Тыртышный А. Г. – Предлагается изменить формулировку наказа  с «Заасфальтировать пешеходную дорожку к зданию МБОУ  СОШ   № 87 (ул. Доватора, 33/4), проходящую по территории школы» на «Асфальтировка дорожки к  школе   № 87», изменить формулировку мероприятия по реализации наказа избирателей с «Асфальтирование пешеходной дорожки  к зданию МБОУ СОШ № 87» на «Асфальтирование пешеходной дорожки к зданию МБОУ  СОШ   № 87 на придомовых территориях домов № 33/3, 35/2, 37/1 по ул. Доватора», исключить из списка ответственных исполнителей за выполнение мероприятий по реализации наказа департамент образования мэрии города Новосибирска, включить в список ответственных исполнителей за выполнение мероприятий по реализации наказа департамент энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города, перенести срок исполнения наказа на 2019 год, прошу проголосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Железнодорожный район, избирательный округ № 6, депутат Тыртышный А. Г. 
Наказ № 06-150.

Тыртышный А. Г. – Предлагается исключить из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Заельцовский район, избирательный округ № 8 депутат Люмин В. И.
Наказ № 08-012.

Тыртышный А. Г. – В комиссию поступило письмо начальника департамента экономики и стратегического планирования мэрии города Новосибирска об исключении из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы. С депутатом согласовано. Прошу проголосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Калининский район, избирательный округ № 12, депутат Прибаловец Д. В. 

Наказ № 12-012.

Тыртышный А. Г. – В комиссию поступило письмо  депутата  с просьбой рассмотреть на комиссии вопрос о выполнении наказа. 
Сердюк Ю. А. - Силами МКУ города Новосибирска «ГЦОДД» в 2018 году были проведены работы по поднятию и выравниванию остановочной платформы ООТ «ДК им. М. Горького». 
Капустин И. И. – Работы действительно были выполнены по поднятию платформы, но основной проблемой был парковочный карман перед платформой. Поэтому совместно с администрацией принято решение, что работы не выполнены, поскольку там при непогоде скапливается вода. Таким образом, работы либо не доделаны, либо выполнены не качественно. 
Сердюк Ю. А. – Да, мне показывали фотографии: уклон был сделан не правильно, сейчас переделали, показали мне фотографии с контр-уклоном. Считаем работы выполненными в полном объеме, готовы отчитываться. Если нет, давайте вернемся к вопросу весной. 
Тыртышный А. Г. – Вас это не убеждает (помощнику депутата)?

Капустин И. И. – Нет.
Тыртышный А. Г. – Предложение следующее: срок исполнения наказа перенести на 2018, 2019 год. Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.
Наказ № 12-020.

Сумин А. Ф. – По данному наказу мы выполнили порядка 60% работ: отсыпано 900 кв. м. пешеходных дорожек. В связи с ограниченными лимитами финансирования суммы, которая была отсчитана на выполнение наказа, не хватило на сам отсев. Оставшиеся 40% выполним. Схема есть, с депутатом утверждена. 

Тыртышный А. Г. – Предлагаю срок исполнения наказа перенести на 2018, 2019 год. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 12-029.

Тыртышный А. Г. – Юрий Александрович, ситуация похожа?

Сердюк Ю. А. – Абсолютно.

Алексеевский Ю. В. – Учитывая недофинансирование мы с помощников прошлись, выбрали самые разрушенные места и выполнили их в 2018 году. 

Хочу обратить внимание, что такая же картина у нас на 2019 год. Тем не менее, у меня позиция, что у каждого депутата должен быть выполнен наказ, поэтому я, при формировании планов работ общаюсь с депутатами, чтобы определить приоритетные для него наказы. В данном случае, я так же лично разговаривал с Д. В. Прибаловцом: какие наказы,  он хотел бы, чтобы были выполнены в 2019 году приоритетно? Он сказал: на ул. Театральной и Краснодонский переулок. Сейчас Вы ставите совершенно другой вопрос. К сожалению, у меня лимитов не хватит. Нужно выбрать и определиться. 

Капустин И. И. – Вы когда с ним разговаривали? У меня такой информации нет.

Алексеевский Ю. В. – Хорошо. Мы с ним еще раз свяжемся. 

В Калининском районе у нас пять депутатов и, к сожалению, я должен каждому уделить внимание.  

Капустин И. И. – Такой порядок и оставляем.

Тыртышный А. Г. – Срок исполнения наказа переносим на 2018, 2019 год. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Кировский район, избирательный округ № 16, депутат Тарасов А. В.
Наказ № 16-109.
Тыртышный А. Г. –  Произошло разрушение потолка в основном корпусе здания МКДОУ д. сада № 86. На основании экспертного заключения № 25-08-17-ЭЗ прошу  исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы. Предлагается исключить из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы. Прошу голосовать. 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.
Кировский район, избирательный округ № 17, депутат Кудин И. В.
Наказ № 17-025.
 Тыртышный А. Г. –  Депутат предлагает изменить формулировку мероприятия по реализации наказа избирателей с «Установка детской многофункциональной площадки, ориентированной на различные возрастные категории» на «Установка детской многофункциональной площадки, ориентированной на различные возрастные категории по адресу: ул. Ватутина, д. 55». Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Кировский район, избирательный округ № 18, депутат Асанцев Д. В.
Наказ № 18-194.
Тыртышный А. Г. – Письмо депутата в комиссию с просьбой о переносе срока исполнения наказа на 2018, 2019 год. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Ленинский район, избирательный округ № 22, депутат Червов Д. В.
Наказ № 22-029.

Казаков С. А. - Департаментом подготовлен эскиз и готовится (должна еще пройти экспертизу и корректировку) проектно-сметная документация на устройство спортивного комплекса с беговой дорожкой, ямой для прыжков в длину, футбольным и баскетбольным поем, а также устройством освещения.  Мы приступим к исполнению наказа. Сметная стоимость составила – 4880,3 тыс. рублей.  
Буреев Б. В. – Дмитрий Валериевич, хочу обратить Ваше внимание, что даже сейчас, когда смета еще не прошла окончательную экспертизу и не начались работы, уже сейчас смета составила 44880,3 тыс. рублей. При первоначальной стоимости этого проекта 3 млн. рублей. 
Когда мы говорили о том, что при принятии плана мероприятий по реализации наказов, определённое количество оценивалось в определенную цифру – 65 млрд. рублей, мы ориентировались на те цифры, которые были в первоначальном проекте. Сейчас цифра почти в два раза увеличилась. Поэтому, когда мы говорим, что все наказы не исполняются, они и не будут все исполнены, потому что даже те, которые исполняются, у нас каждый второй случай, если не чаще идет удорожание. В Вашем случае удорожание не на 100-200 тыс., а на 1900 тыс. рублей. 
Червов Д. В. – Детские площадки, это важно, но все можно микшировать. Есть ситуации, когда людям действительно плохо и нужно решать быстро. 
Казаков С. А. – Эта история затягивалась, потому, что в плане развития города Новосибирска данное учреждение стояло «пристройка». Но мы понимаем, что этой пристройки в ближайшем будущем не будет из тех ресурсов, мы сейчас имеем. Поэтому было принято решение и письменный ответ дан депутату.  
Червов Д. В. – В письме указаны 2019, 2020 годы.

Казаков С. А. – Правильно. Пока мы экспертизу не проведем и не увидим сумму. Вероятнее всего, что работы нужно будет делать два года. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю срок исполнения наказа перенести на 2019 год. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Ушел Андреев А. А.

Наказ № 22-030.
Червов Д. В. – Это та же территория, наказы нужно выполнять вместе. 

Тыртышный А. Г. –  То есть в любом случае срок исполнения наказа переносим на 2019 год.
Червов Д. В. – Да. 

Тыртышный А. Г. –  Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 22-096.

Тыртышный А. Г. –  Установить детскую площадку. У нас в таблице сколько таких наказов? 

Червов Д. В. – Восемь. Они все стояли на 2018 год. Их переносят на 2019 год и в 2019 году их делать не будут.
Тыртышный А. Г. –  Администрация района, прокомментируйте. Какая ситуация?
Гертер В. В.  – У нас на 2019 год 600 тыс. рублей. На выполнение всех наказов Д. В. Червова нам потребуется 4100 тыс. рублей. Поэтому все понимаем ситуацию.
Буреев Б. В. – Нет. Не все понимаем ситуацию. Скажите, Вы в 2015 году работали?
Гертер В. В.  – Да.

Буреев Б. В. – На этой же самой должности?
Гертер В. В.  – Да.

Буреев Б. В. – В Ленинском районе. То есть прием наказов, помимо главы администрации Ленинского района, проходил так же и через Вас?
Гертер В. В.  – Да.

Буреев Б. В. – Прекрасно. Вы, я думаю, знаете, а если не знаете, то может взять цифры в департаменте финансов, сколько у вас в 2014, в 2015 году было в лимитах администрации района. Знаете или Вам дать информацию?
Гертер В. В.  – У меня есть информация.

Буреев Б. В. – Есть, очень хорошо. Тогда объясните пожалуйста, как Вы могли принять наказов в десять раз больше, если не в большем размере по этим статьям расходов, где вы ГРБС, прекрасно зная сколько у вас есть лимитов? Чтоб потом писать такие ответы? «В связи с отсутствием или недостаточностью финансирования». Вы принимали наказы, вы их приняли в гораздо большем объеме, нежели у вас, как у ГРБС есть расходы. Вы принимали наказы в расчете на что? Что деньги посыпятся, если это наказы? 
Гертер В. В.  – Мы эту проблему понимали и с каждым депутатом обсуждали абсолютно каждый наказ. Пытались это все минимизировать. К сожалению, такая картина по всем районам.
Буреев Б. В. – Картина абсолютно не одинаковая по всем районам. Такая ситуация в Ленинском и Кировском районах. Наказы по детским спортивным городкам, где ГРБС выступает администрация района, приняты в цифрах, которые абсолютно в десятки раз несоответствие лимитам. Что в других районах депутатам не нужны были при формировании наказов от жителей эти направления? Как-то администрации районов находили общий язык. А в Ленинском и Кировском районе такое ощущение, что приняли все, что только принесли. Поэтому по этим двум районам у нас критическая ситуация. Как предлагаете сейчас? Все наказы по этим двум районам выполним? Что скажут остальные районы? 
Червов Д. В. – Детские площадки очень востребованы людьми. Бюджет всего 2,5 млн.  
Буреев Б. В. – Только если сложить это все…
Червов Д. В. – Да. Будет много. Но тогда и мэр города Новосибирска дал распоряжение принимать все. Это было коллегиальное решение.
Буреев Б. В. – Никогда мэр такого распоряжения не давал. 
Тыртышный А. Г. –  Нет. Мэр не давал такого распоряжения. Наказов принято больше, чем было в прошлом созыве – это да. 

Тем не менее, решение нужно принимать. Дмитрий Валериевич, Ваша позиция такова, что Вы настаиваете, что все площадки были выполнены в 2019 году? Все восемь по списку?
Червов Д. В. – Нет. Я хочу, чтоб на это обратили внимание, и мы каким-то образом вопрос решили. 
Тыртышный А. Г. – Хорошо. Предложение такое: все восемь наказов перенести срок исполнения на 2019 год. Ситуации однотипные, зачитывать их не вижу смысла.  

Червов Д. В. – Согласен.

Тыртышный А. Г. – Срок исполнения наказа перенести на 2019 год. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказы № № 22-102, 22-103, 22-108, 22-128, 22-134, 22-153, 22-198.
Тыртышный А. Г. – Перенести сроки исполнения наказов на 2019 год. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Ленинский район, избирательный округ № 23, депутат Бурмистров А. С.
Наказ № 23-034.

Тыртышный А. Г. – исключить из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 23-034.

Тыртышный А. Г. – исключить из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Октябрьский район, избирательный округ № 30, депутат Титаренко И. Н.
Наказ № 30-044.
Тыртышный А. Г. – Как депутат видит исполнение наказа, если земля в аренде до 2020 года?
Ушакова М. В. – Мы общались с арендатором, взяли копию договора об аренде, где сказано, что у него в аренде только два участка S=13им2 и 162м2, назначение этих участков – размещение и эксплуатация павильонов. В арендуемую территорию участок, где проходят дорожки, не входит. Т.о. это муниципальная территория. 
Поэтому мы просим перенести, тем более что освещение выполнено в прошлом году.  

Алексеевский Ю. В. – Хочу еще раз обратить внимание комиссии и депутатов: для того, чтобы выполнить все запланированные на 2019 год наказы депутатов мне необходимо 200 млн. рублей, на ремонт тротуаров в 2019 году выделено 50 млн. рублей. О каком переносе идет речь, если у меня нет средств выполнить наказы 2018, 2029 года?
Тыртышный А. Г. –От комиссии протокольно обратимся в департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска провести совместное выездное совещание с депутатом Титаренко И. Н., разобраться с правообладателем земельного участка, согласовать с депутатом схему тротуаров, потому что сумма 100 тыс. рублей выглядит скромно. Предлагаю проработать с ГУБО схему тротуаров, понять реальные объемы и рассмотреть на комиссии, когда будет готова информация. Сейчас предлагаю оставить наказ без изменения. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 30-048.

Анакин К. Ю. – Сделаем в 2019 году. 
Тыртышный А. Г. – Срок исполнения наказа перенести на 2019 год. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Советский район, избирательный округ № 35, депутат Пинус Н. И.
Наказ № 35-017.

Тыртышный А. Г. – Провели выездное совещание по вопросу реализации наказа с участием администрации Советского района, депутата Пинус Н. И. Департамент согласен с изменением формулировки мероприятия по реализации наказа и берет на себя выполнения мероприятия по ремонту тротуара стоимостью 1200,0 рублей в 2019 году. Прошу голосовать: департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска выполнить  мероприятие по реализации наказа «Ремонт тротуара» с объемом финансирования 1200,0 тыс. рублей.
 «За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Центральный район, избирательный округ № 39, депутат Сулейманов Р. И.

Наказ № 39-0005.
Тыртышный А. Г. – Депутат предлагается исключить из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 39-040.

Сулейманов Р. И. – часть сделали, остальная часть в ямах и рытвинах. Предлагаю наказ считать выполненным частично. 
Перязев Д. Г. – Давайте на 2019 год поставим. У нас будет 200 млн. на упрощенку, экономия от торгов ~ 30%. Доделаем.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю срок исполнения наказа перенести на 2017, 2019 год. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.
Центральный район, избирательный округ № 40, депутат Бондаренко С. В.
Наказ № 40-055.

 Тыртышный А. Г. – Я правильно понимаю, что речь идет о территории, которая не разграничена? Правильно?

Сердюк А. Ю. – Да. Муниципальная территория, которая находится не на территории дома. Пустырь.
Бондаренко С. В. – В 2017 году вопрос не стоял о том, что выполнить его не возможно. Мне было направлено письмо о переносе срока на 2018 год. В этом году мне направлено письмо за подписью А. Ф. Сумина о том, что это придомовая территория. Это транзитная дорога, которая соединяет ул. Семьи Шамшиных и Ольги Жилиной: там спокойно можно сделать парковочный карман. Не вижу проблемы, из-за чего мы тут бьемся?!
Сердюк Ю. А. – Там существует проезд вдоль подъездов дома по улице Державина, 46, который, в свою очередь, упирается в территорию, принадлежащую другому дому, который выходит на Семьи Шамшиных, через который установлен сервитут. Это кусок улицы Державина, которая когда-то была в частном секторе, но сейчас там вокруг нее многоквартирные дома. Есть кусок муниципальной земли, на который сейчас нас понуждают установить малые архитектурные формы, поставить их себе на баланс, нарушая все нормы и правила. Предыдущему директору Ляпкину Ю. Г., может это было не в домёк и ему было наплевать, как это все будет исполнено. Александр Фёдорович показывает образец хозяйствования. Нормального хозяйствования. Что выбросить просто государевы деньги, а когда придет проверка, выяснится, что на балансе ни у кого не стоит… Директор Горзеленхоза поступает абсолютно правильно. Да, эта территория не входит в придомовую территорию. У нас есть программа, финансируемая федеральным бюджетом, которой мы можем делать благоустройство придомовой территории и муниципальной территории, на которой мы можем установить малые архитектурные формы, городки с условием, что жители берут их на содержание. Если не знаешь, как поступить, поступи по закону. На мой взгляд, нельзя заставлять Александра Фёдоровича выполнить незаконные действия. По меньшей мере, это не этично. 
Бондаренко С. В. – В письме ко мне Александр Фёдорович пишет, что территория является придомовой. Разберитесь в квалификации и идите исполняйте наказ. Жильцы дома не могут взять на баланс то, что стоит на муниципальной территории. Тут всего-то нужно сделать зону отдыха. Не надо там ничего сохранять. 
Сердюк Ю. А. – На чей баланс пойдет эта зона отдыха?
Сумин А. Ф. – В 2017 году мы, в рамках нашего устава, выполнение этого наказа отработали. То есть в рамках озеленения все выполнили: снесли аварийные деревья, высадили кустарники, измельчили пни и т.д. Парковочные карманы – не совсем то, чем я занимаюсь – это первое, второе – у нас проходят проверки КСП, КРУ и т.д. В недавнем времени проходило совещание с участием контрольно-ревизионного управления, где было обозначено, что расходование бюджетных средств на территории, не являющейся территорией общего пользования, является не целевой тратой бюджетных средств. А данная территория – не территория общего пользования, она не является не сквером, не бульваром.
Бондаренко С. В. – Если полномочий Горозеленхоза по этому наказу нет, значит нужно всего на всего перезакрепить их за другим учреждением, которое этим занимается.           

Тыртышный А. Г. – Я правильно понимаю, что Вы говорите о территориях общего пользования? Т.е. должно быть постановление мэра наложено на территорию общего пользования? Т.е. там должен быть сформирован участок, либо утверждена схема территории общего пользования, чтобы вы могли там работать, или нет? 
Сердюк Ю. А. – За Александров Фёдоровичем закреплены определенные  территории на праве управления.

Тыртышный А. Г. – Т.е. это сформированные земельные участки?
Сердюк Ю. А. – Да. 

Тыртышный А. Г. – Вы никакую там зону не сформируете, - там зона Т3  по схеме зонирования. Как они там что сделают? Сергей Валентинович, тогда там нужно перезонировать. У меня была похожая ситуация. 
 Бондаренко С. В. – Тот, кто получает за это деньги в муниципалитете, он должен перезонировать и исполнить наказ. Если нужно что-то сделать, давайте сделаем. 
Тыртышный А. Г. – Хорошо. Ладно. Кто основной исполнитель?
Сердюк Ю. А. – Мы долго спорили с Центральным округом, они говорили, что это не их прерогатива, в итоге мы один на один с комиссией. 
Бондаренко С. В. – Я здесь поддержу Юрия Александровича. В администрации Центрального округа проходило много совещаний, только меня на них не приглашали. 
Буреев Б. В. – Сергей Валентинович, департамент транспорта в рамках своих полномочий исполнил наказ. То о чем они сейчас говорят: у них нет сейчас в полномочиях исполнять остальное. Директор Горзеленхоза говорит о том, что так, как эта территория к нему не относится, то любое бюджетное финансирование на эту территорию в последствиях может быть расценено как нецелевое.  
Давайте мы от комиссии поручим администрации Центрального округа совместно с департаментом транспорта с обязательным привлечением Сергея Валентиновича, как депутат по округу, провести рабочее совещание и определить, что возможно сделать и возможно ли вообще.

Уткина Л. А. – Мы не раз встречались не только в администрации Центрального округа и в департаменте экономики, был Ваш помощник, был представитель ТОСа, который инициировал подобные наказы. Считаю необходимо рассматривать в комплексе два наказа: № 40-055 и № 40-056 (который не вынесен, но это одна улица, которая предполагается использоваться в части парковки, а вторая часть в силу истории стала зеленым участком). Мы на совещании пытались выработать комплексный подход к этой территории. Что получилось: была пауза два месяца, выходили на беседы с жителями дома по адресу Державина, 46 дабы понять, что если мы доведем все до логического конца, будут ли возмущения жителей. Результат нас не удовлетворил. Поэтому мы этот вопрос вынесли на комиссию. Если мы выполним наказ, удовлетворим одних жителей, восстанут другие. Не выполняем наказ, - недовольны те, кто инициировал наказ, но остальных это в принципе не касается. По сути дела наказ № 40-056 говорит следующее: убираем металлические гаражи (администрация Центрального округа их практически убрала, но сейчас они восстанавливаются самостоятельно), а освободившееся пространство делаем парковой. Но, так как это муниципальная земля, то и парковка может быть только муниципальной. Да еще и в «Тихом центре» - это, безусловно, платное парковочное пространство. Мы просили спросить у жителей: если им под окнами, а это буквально под окнами, организуют платное парковочное пространство? А по-другому вкладывать деньги в муниципальную территорию не можем. И вот тут мы услышали, что одни «за», другие категорически «против». Стоит ли развивать тему дальше?

То, что связано с зеленым участком тоже все не однозначно. Не всех устраивают лавочки на этом зеленом участке. Есть жители, которые не хотят, чтоб там сидели и пили пиво. 
Если в дальнейшем, если будут возмущения жителей улицы Державина, то это не результат вложения бюджетных средств. Предлагаю подойти к этим вопросам системно. 
Сердюк Ю. А. – Жители дома, давая этот наказ, предполагали, что это будет в их пользовании, но так как это муниципальная земля, то пользоваться могут все. 
Тыртышный А. Г. – Предложение следующее: может мы попросим от комиссии, главу Центрального округа лично подключился к решению вопроса, если ситуация не решается на уровне заместителей, департамента экономики? Что скажет район на это?

Уткина Л. А. – Мы исчерпали себя.

Макеева Т. С. – Действительно в администрации Центрального округа заместителем главы Архиповым В. Н. проведено совещание с приглашением Бахаревой Ю. П., депутатом Бондаренко С. В.,  заместителем начальника департамента - начальник Главного управления благоустройства и озеленения Ю. А. Сердюка. Мы как раз обсуждали два наказа, о которых говорила Лариса Анатольевна. Администрация однозначно, по постановлению № 816 мэрии города Новосибирска,  не может выполнять работы на муниципальной территории, мы работаем только по обустройству придомовых территорий. И то, за нами закреплено всего три полномочия: установка игрового и спортивного оборудования, обрезка деревьев на придомовой территории, обустройство придомовой территории. Администрация не может благоустраивать муниципальную территорию, это будет нецелевое использование бюджетных средств.  
Тыртышный А. Г. – Речь не идет о том, чтоб вы благоустраивали территорию, а о том, чтобы вы, как модератор процесса попытались найти какое то решение. 

Макеева Т. С. – Мы собирались неоднократно. 

Тыртышный А. Г. – Значит так: от комиссии обращаемся на главу Центрального округа с приглашением депутата, департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска, если потребуется МКУ «УДС», МКУ «Горзеленхоз» и депутата Бондаренко С. В., на этом совещании выработать и предложить план мероприятий по реализации данного  наказа с привлечением всех ответственных исполнителей. 
Перенести срок исполнения наказа на 2017, 2019 год. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 40-098. 
Тыртышный А. Г. – По данным администрации Центрального округа реализация проекта по организации сквера на данной территории не представляется возможным, поскольку согласно постановлению № 4765 от 20.10.2017 «О проекте планировки и проектах межевания территории центральной части города Новосибирска» территория, указанная в наказе, отнесена к зоне Р-4 (зона объектов спортивного назначения). 
Бондаренко С. В. – На момент принятия решения о плане мероприятий по реализации наказов на 2016-2020 годы территория была свободна. Перезонирование произошло в 2017 году. Я категорически против строительства на той территории. В центре города нет озеленения. Исполните наказ, который давали люди.
Тыртышный А. Г. – У меня была похожая ситуация, я с департаментом строительства перезонировал территорию в территорию общего пользования (Р2). 
 Бондаренко С. В. – Считаю, что если наказ прошел «муниципальный фильтр» и попал в план в план мероприятий по реализации наказов, утвержден решением Совета депутатов, наказ необходимо исполнять. Меня никто не информировал о том, что участок отдали. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю, Юрий Александрович, соберите совещание у себя, либо у начальника департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска Р. В. Дронова со всеми заинтересованными лицами, с департаментом строительства и выработайте план реализации наказа. Администрация в данном случае ничего не сможет сделать.   
Сердюк Ю. А. – Предлагаю комиссионно выехать на место, я обеспечу транспортом, чтобы люди своими глазами увидели, можно там сквер делать, или нет. Это внутри домов, которые стоят торцами. Как там может быть общественный сквер, который должен обслуживаться Горзеленхозом, мне не понятно. 
Буреев Б. В. – Юрий Александрович, Вы нас убеждаете, а Вам депутата нужно убеждать. 
Тыртышный А. Г. – Вы предлагаете, чтобы комиссия силовым образом приняла какое-то решение?
Сердюк Ю. А. – Чтобы вы понимали, что обсуждаем. 
Бондаренко С. В. – Не нужно из меня делать человека, который не соглашается. Я не вижу логики в решениях, в том числе комиссии. Зачем вы повторно выносите вопрос на комиссию? Почему к нему возвращаетесь?  Вы уже приняли этот наказ к исполнению. Антон Григорьевич, Вы о чём?
Уткина Л. А. – Сергей Валентинович,  мы сколько наказов отменяем, в связи с тем, что он технически не возможен к реализации! Зачем вы так говорите? Прецеденты есть.
Буреев Б. В. – Совершенно верно: отменяем, меняем, депутаты отказываются. Что Вы уж так говорите? 
Тыртышный А. Г. – Сергей Валентинович, я вижу, что этот наказ не исполняется, правильно? Вы сами мне звонили по поводу неисполнения данного наказа несколько месяцев назад.  
Сулейманов Р. И. – Соберите рабочее совещание.

Уткина Л. А. – Мы уже не раз собирались. 

Бондаренко С. В. – Единственное, куда меня пригласили, это в администрацию Центрального округа. Вы собираете всех, кроме заинтересованных лиц. Вы собирались, меня не приглашаете. 

Уткина Л. А. – Вы приходите, когда Вас приглашают и все будет в порядке. 
Буреев Б. В. – Давайте немного формальность включим: есть исполнитель наказа, который в свое время этот наказ принял. Приняли, пропустили, будьте любезны собирайте округ, всех заинтересованных лиц, Сергея Валентиновича в первую очередь, вывозите на место, - ваше ярмо, ваше бремя. 
Тыртышный А. Г. – Срок исполнения наказа перенести на 2019 год. Департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска провести совместное совещание с участием администрации Центрального округа, департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска и депутата Бондаренко С. В. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Таким образом, мы рассмотрели предложения по наказам избирателей, в отношении которых приняты решения. Предлагаю голосовать за итоговое решение комиссии: рекомендовать мэрии города Новосибирска учесть настоящее решение комиссии при подготовке очередных изменений в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы, утвержденный решением Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2016 № 221. Прошу проголосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н. Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Всем спасибо за работу.
Буреев Б. В. – Минуточку. Центральный округ, почему Свириденко Н. Н. нет? Нет главы, я понимаю: занят важными делами. Почему первого заместителя главы по экономике нет? 
Доложите ему, пожалуйста, что если еще раз не придет на комиссию по наказам, будем отдельно разговаривать. Ясно?
Спасибо. 

Председатель комиссии






   А. Г. Тыртышный

Секретарь                                                                                                        Г. С. Базанова
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