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№ 32
	Председательствующий:
	-
	Тыртышный А. Г.


	Секретарь:
	-
	Базанова Г. С.



	Члены комиссии
присутствовали:
	-
	Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С. 


	Совет депутатов 

присутствовали:


	-
	Аникин А. Г., Прибаловец Д. В., Капитонова Э. Б. (помощник депутата Кудина И. В.), Пиминова Т. А. (помощник депутата Тарасова А. В.), Вахрамеева Ю. Н., Миронова Е. Ю., Цыцаркина Е. И.


	отсутствовали:
	
	Сулейманов Р. И., Плотников Д. В., Салов И. Д.



	Приглашенные
присутствовали:
	-
	Буреев Б. В., Веселков А. В., Бахарева Ю. П., Дронов Р. В., Богомазова О. В., Алексеевский Ю. В., Колмаков А. В., Зуева Ю. С., Разживина Д. О., Арсенович Л. В., Галимова О. Л., Алышева С. В., Макеева Т. С., Гертер В. В., Горбунова Е. В., Ерохин С. В., 

	отсутствовали:
	-
	Уткина Л. А., Ганчукова Е. В. 


Тыртышный А. Г. – На повестке три вопроса: 
- О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в решение  Совета депутатов города  Новосибирска  от  25.12.2017 № 532 «О бюджете города Новосибирска на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (первое чтение);

2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об отчете о выполнении плана мероприятий по реализации наказов избирателей в 2017 году»;

3. О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей;

    Проект повестки заседания у Вас на руках. 

 «За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. - Предложения, дополнения или замечания, в повестку есть? Нет. 

Прошу проголосовать за повестку дня в целом.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Повестка дня принята.
Вопрос 1.

Тыртышный А. Г. – Перейдем к рассмотрению вопросов повестки. По вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в решение  Совета депутатов города  Новосибирска  от  25.12.2017 № 532 «О бюджете города Новосибирска на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» в первом чтении, слово предоставляется начальнику департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска А. В. Веселкову.

Веселков А. В. доложил по вопросу (прилагается). 
Во время доклада подошел Покровский К. Е. (задержался в связи с производственной необходимостью).

Тыртышный А. Г. – Александр Владимирович, мэрия получила субсидии из областного и федерального бюджета на департамент образования, и, соответственно сняли средства городского бюджета. Как перераспределились эти средства?
Веселков А. В. – На департамент строительства. Если Вы речь ведете о строительстве?
Буреев Б. В. – Это не строительство, это субвенциальные деньги. Областные деньги заменены на федеральные. 

Тыртышный А. Г. – По администрациям средства добавили. 
Веселков А. В. – На текущее содержание. На их просьбы по текущим расходам. 
Тыртышный А. Г. – Там учтены наказы по детским площадкам? 

Веселков А. В. – Всего по детским и спортивным городкам в целом по администрациям 36 265, 900 рублей. Центральный округ полностью закрыт по всем наказам 2018 года и немного закрывает наказы 2019 года. 
Тыртышный А. Г. – Коллеги, еще вопросы есть?
Конобеев И. С. – Александр Владимирович, 464 млн. рублей местного бюджета на управление дорожным хозяйством, - это то, что мы принимали решения, ставили на баланс дороги, или что-то другое?
Веселков А. В. – Иван Сергеевич, это история 2017 года. Когда областной бюджет лишил нас льготы по оплате налога на имущество, автодорог и, соответственно настойчивыми усилиями финансово-экономического блока Новосибирска эту льготу нам заменили субсидией. В 2017 году эта субсидия шла по программе «Управление госфинансами», в 2018 году за счет средств дорожного фонда. Ежеквартально нам будет причисляться сумма порядка 119 млн. 
Волобуев О. Н. – Строка «Субвенции на организацию осуществления деятельности по опеке, попечительству» уменьшена на 16,7 млн. рублей. 
Веселков А. В. – На самом деле по этой статье у нас идет как увеличение, так и уменьшение.

Тыртышный А. Г. – Коллеги, еще вопросы есть? Нет. Проект решения у всех на руках.

Проектом решения предлагается:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

Прошу голосовать за проект решения  комиссии «за основу». 

 «За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Тыртышный А. Г. – Коллеги, еще предложения. Дополнения есть? Нет.

Предлагаю принять данный проект решения «в целом». 
Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

«Решение принято».
Вопрос № 2.

Тыртышный А. Г. – По третьему вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об отчете о выполнении плана мероприятий по реализации наказов избирателей в 2017 году» слово предоставляется заместителю начальника департамента экономики и стратегического планирования мэрии города Новосибирска Ю. П. Бахаревой.
Бахарева Ю. П. проинформировала по вопросу (прилагается).
Тыртышный А. Г. – Юлия Петровна, сколько в 2017 году было наказов с перенесенными сроками? 
Бахарева Ю. П. – С 2016 года перешли 89 наказов, из них 42 наказа выполнены в 2017 году. 
Тыртышный А. Г. – Уточню вопрос: я имею в виду наказы, которые стояли в плане мероприятий по реализации наказов на 2017 год, которые не попали в отчет как не выполненные, в силу того, что депутаты согласовали их перенос на 2018 или последующий годы. Сколько таких наказов?
Бахарева Ю. П. – Общее количество я вам не скажу, но изначально в плане было у нас 908 наказов, сейчас – 841 наказ. Корректировка по наказам всего в течение года касалась 717 наказов.  
Тыртышный А. Г. – Там было часть наказов, которые перенесены с более поздних сроков на 2017 год. 
Бахарева Ю. П. – Совершенно верно. Только на июньской сессии мы только по благоустройству, по программе «комфортная среда» перенесли 98 наказов на 2017 год с более поздних периодов. 
Тыртышный А. Г. – Мы с вами понимаем, что часть наказов не попали в отчет, как не выполненные, потому что депутаты согласовали их исполнение на более поздние сроки. Фактически они не выполнены, в силу разных причин.
Хотелось бы для полноты понимания озвучить количество таких наказов.

Бахарева Ю. П. – 174 наказа – это наказы 2016, 2017 года, которые мы видим к исполнению в 2018 году. 
Тыртышный А. Г. – Для информации членов комиссии я выписал, что в прошлом году у нас в 2016 году по плану было545 наказов, фактически выполнено – 439 наказов, в 2017 году по плану – 841 наказ, выполнено – 668 наказов. Но при этом у нас еще около 200 наказов перенесено на последующие годы, т.е. фактически их выполнить в 2017 году не смогли. 
Коллеги есть вопросы к Юлии Петровне? Нет.

Коллеги при подготовке к заседанию сегодняшней комиссии мы запросили у всех депутатов предложения и замечания, от трех депутатов в комиссию поступили предложения по отчету. Предлагаю рассмотреть замечания депутатов перед тем, как принять решение. Комиссией будет предложено мэрии города Новосибирска перевнести отчет об исполнении плана мероприятий по реализации наказов избирателей в 2017 году до 16.04.2018. 
Калининский район, избирательный округ № 12, депутат Прибаловец Д. В.
Наказ № 12-008.

Прибаловец Д. В. – Это парадные спуски у входа в ДК Горького. В наказе речь шла о правом спуске, поскольку он находился в более аварийном состоянии. Выполнили левый спуск. К наказу не имеет отношение. Ремонт левого спуска запланирован на 2018 год. Это другая часть объекта, поэтому выполнением наказа эти работы никак не могут являться. 
Разживина Д. О. – Совершенно справедливо, что выполнен ремонт ограждения с левой стороны ДК Горького. Но дело не в том, что мы что-то перепутали или выдали свои плановые работы за выполнение наказа депутата, а в процессе подготовки к ремонтным работам в рамках наказа обвалилось левое ограждение. Пришло в авариное состояние, упала глыба бетона, чуть не зашибло ребенка, поэтому средства были переброшены на левое ограждение. Работы по ремонту правого ограждения, указанного в наказе, выполнены не были. 
Прибаловец Д. В. – Оба ограждения в плохом состоянии, делать необходимо было оба, поэтому, на мой взгляд, нет ни проблемы, ни ошибки. 

Хочу сегодня обратиться к Даре Олеговне с просьбой обратить внимание и проконтролировать качество выполнения уже выполненных работ, поскольку уже на сегодняшний день поступает много жалоб.  
Тыртышный А. Г. – Ситуация ясная. Наказ не выполнен. Коллеги, прошу голосовать за то, чтобы в графе «информация о выполнении» исключить слова «Проведены аварийные восстановительно-ремонтные работы декоративного ограждения входной площадки».
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Наказ № 12-034.
Прибаловец Д. В. – В моем письме в комиссию приложена схема, где видно, что выполнены работы по устройству совершенно другого тротуара. В наказе муниципальный тротуар, который идет вдоль дороги, выполнен тротуар на внутри дворовой территории.
Колмаков А. В. – Мы предлагаем перенести исполнения наказа на департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса. Это не придомовая территория. 
Тыртышный А. Г. – Этот вопрос мы рассмотрим на комиссии при внесении изменений в план мероприятий по реализации наказов. Коллеги, прошу голосовать за то, чтобы в графе «Информация о выполнении» слова «Выполнен в части 2017 года» заменить словами: «Не выполнен в части 2017 года».
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Кировский район, избирательный округ № 17, депутат Кудин И. В.
Наказ № 17-011.

Тыртышный А. Г. – Депутат обратился в комиссию с просьбой в графе «Информация о выполнении» слова: «работы по теплоизоляции  крыши» заменить словами «работы по ремонту   крыши». Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Наказ № 17-013.

Тыртышный А. Г. – Депутат обратился в комиссию с просьбой в графе «Информация о выполнении» слова: «Выполнен. Произведен ремонт ул. Акмолинская» заменить словами «Выполнен. Произведен ремонт участка ул. Акмолинская от ул. Лыщинского до ул. Красный Восток». Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Наказ № 17-022.
Тыртышный А. Г. – В обращении депутата в комиссию так же содержится просьба:  в графе «Информация о выполнении» слова: «Выполнен. Произведен ремонт ул. Тульская» заменить словами: «Выполнен. Произведен ремонт ул. Тульская на участке от ул. Тульская, 152 до дамбы Тульского моста по ул. Сибиряков-Гвардейцев». Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Октябрьский район, избирательный округ № 31, депутат Плотников Д. В.
Наказ № 31-016.

Тыртышный А. Г. – Депутат просит внести корректировку в графу «информация о выполнении»: «Наказ выполнен. Установлено 15 видеокамер». Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Тыртышный А. Г. – Коллеги, мы прошлись по всем замечаниям депутатов по отчету об исполнении наказов в 2017 году и приняли решение по каждому наказу.

Проект решения комиссии у всех на руках, предлагаю голосовать за итоговое решение комиссии по этому вопросу: Мы рассмотрели 6 наказов избирателей, в отношении которых нами приняты решения.
2. Рекомендовать мэрии города Новосибирска доработать проект решения с учетом пункта 1 настоящего решения и перевнести в Совет доработанный проект решения до 16.04.2018.
3. Направить копию настоящего решения в мэрию города Новосибирска и в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике. 

Прошу голосовать за проект решения  комиссии «за  основу».
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Тыртышный А. Г. – Предлагаю принять данный проект решения «в целом».
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 
Вопрос№ 3.

Тыртышный А. Г. – Сегодня будем рассматривать 18 предложения по наказам избирателей 5 депутатов. Информация по указанным обращениям представлена в таблице, которая находится у Вас на руках.   Переходим к Таблице с принятием решений и пояснениями ответственных исполнителей по каждому наказу. 
Дзержинский район, избирательный округ № 4, депутат Салов И. Д.
Наказ № 04-045.

Тыртышный А. Г. – В комиссию поступило письмо от администрации Дзержинского района включить департамент энергетики, жилищного и коммунального хозяйства в соисполнители данного наказа. Предложение возникло  в целях реализации наказа в 2018 году в рамках муниципальной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство города Новосибирска» на 2016-2020 годы, заказчиком которой является ДЭЖиКХ. Департамент считает возможным выполнить строительно-монтажные работы в качестве ответственного исполнителя и просит  согласовать перенос срока реализации наказа на 2018-2019 годы (2018 – разработка проектно-сметной документации, 2019 год – выполнение строительно-монтажных работ).
Колмаков А. В. – С депутатом согласовано.
Тыртышный А. Г. – Прошу голосовать за то, чтобы дополнить ответственным исполнителем – ДЭЖиКХ. Срок реализации наказа перенести на 2018-2019 год.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 
Центральный округ, избирательный округ № 6, депутат Тыртышный А. Г.
Наказ № 06-081.
Тыртышный А. Г. – Реализация наказа требует установки детской площадки. Земельный участок там не сформирован, поэтому у администрации Центрального округа возникли трудности с выполнением наказа. 
Макеева Т. С. – Администрация выполняет свои полномочия в рамках постановления № 816. Это постановление о предоставлении субсидий на содержание общего имущества многоквартирного дома. Один из пунктов – установка детских городков и спортивных элементов на придомовой территории. Только при условии придомовой территории мы можем тратить бюджетные деньги, чтобы не было нецелевого использования соответственно. На сегодняшний день, это муниципальная территория. После того, как территория будет признана придомовой, мы поставим там площадку и выполним все обязательства. 
Арсенович Л. В. – Если это многоквартирный дом, то заявление любого собственника жилого помещения повлечет за собой процедуру подготовки утверждения схемы земельного участка, обеспечит постановку на кадастровый учет и можно начать процедуру и в силу гражданского, земельного, жилищного законодательства земельный участок перейдет в общедолевую собственность. Регистрация общедолевой собственности в силу закона не обязательна.  
Тыртышный А. Г. – Людмила Владимирова, я правильно понимаю, что мы можем формировать участок по схеме без межевания?
Арсенович Л. В. – Существующая практика нам позволяет без проекта межевания сделать по схеме.  
Колмаков А. В. – Антон Григорьевич, это общежитие, а не многоквартирный дом. По жилищному кодексу там другие правила. 
Арсенович Л. В. – Тогда должен обратиться собственник.
Буреев Б. В. – И нужно разъяснить людям, что они должны будут нести затраты за содержание земельного участка, оборудование площадки.
Тыртышный А. Г. – Это их наказ. 
Колмаков А. В. – Там большие затраты за пользование котельной. Давайте проработаем вопрос. 
Тыртышный А. Г. – Прошу протокольно от комиссии обратиться в департамент жилищного и коммунального хозяйства с просьбой организовать работу по обращению от лица собственников в департамент земельных и имущественных отношений для формирования участка под детскую площадку. Срок реализации наказа перенесем на 2019 год.
Буреев Б. В. – Предлагаю подождать до выяснения суммы затрат на выполнение наказа. 

Тыртышный А. Г. – Хорошо. Предлагаю рассмотрение этого вопроса перенести на июнь месяц. Прошу голосовать. 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Наказ № 06-097.
Тыртышный А. Г. – Крупномерные деревья садить негде. Предлагаю исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов на 2016-2020 годы. 
Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Наказ № 06-168.

Тыртышный А. Г. – Предлагаю формулировку мероприятия по реализации наказа избирателей дополнить словами «либо переключения потребителей котельной по адресу Владимировский спуск, 12 на централизованное теплоснабжение от зоны ТЭЦ-2». Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято
Кировский район, избирательный округ № 16, депутат Тарасов А. В.

Наказ № 16-186.
Тыртышный А. Г. – Сегодня наказ рассматривается на комиссии четвертый раз. Ситуация не меняется.
Дронов Р. В. – В 2018 году ремонт тротуаров проводится не будет. Финансирования не будет.
Тыртышный А. Г. – Изучая отчет об исполнении наказов в 2017 году, я обратил внимание, что основная часть неисполнения идет – тротуары, дороги, освещение. В этой ситуации я не очень понимаю, как можно передвинуть наказ о ремонте дороги с 2019 года на 2018, когда еще не выполнены наказы по этим же направлениям, запланированные на 2017 год. 
Буреев Б. В. – Разрешите, я скажу пару слов по данному вопросу. У департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса нет в 2018 году денег на капитальный ремонт. Одна из причин, это то, что в связи с изменившимся законодательством мы не можем больше торговать в счет лимитов будущего года. ФЗ-44 это не позволяет. Соответственно мы рассчитались за кредиторку, которая у нас была до 2018 года, на этом остановились. Поэтому сейчас все усилия мэрии города приложены к тому, чтобы добиться целевой субсидии на капитальный ремонт дорог. Мы эту задачу ставим в приоритете, чем деньги на индексацию заработной платы. Потому что это можно отодвинуть до июньской сессии Законодательного Собрания - у нас пока есть текущий лимит, а если будет решен вопрос по дополнительным деньгам на дороги, то в июне или в июле выделять их поздновато: с учетом конкурсных процедур, за 65 дней, можно эти работы не выполнить. 

В очередной раз этот вопрос мэр города поднял на совещании у губернатора. Сейчас мы готовим очередное письмо с тем, чтобы акцентировать этот вопрос перед апрельской сессией Законодательного Собрания. Без этого шансов на выполнение данного наказа в текущем году нет.      
Тыртышный А. Г. – Предлагаю срок исполнения наказа оставить без изменений.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято
Кировский район, избирательный округ № 18, депутат Асанцев Д. В.
Наказ № 18-078.
Тыртышный А. Г. – Письмо от депутата: мероприятия по реализации наказа избирателей оставить без изменений. Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято
Наказ № 18-194.

Тыртышный А. Г. – Письмо от депутата: изменить формулировку мероприятия по реализации наказа избирателей со «Строительство газона» на «Высадка газона, строительство пешеходной дорожки на территории общего пользования между территорией домов № 65 по ул. Чигорина и № 66 по ул. Плавильщиков и пешеходным тротуаром от ул. Комсомольской до ул. Чигорина». Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято
Ленинский район, избирательный округ № 26, депутат Аникин А. Г.

Наказ № 26-003.

Аникин А. Г. – Наказ выполнен ПСК «Сибирь».
Дронов Р. В. – Предлагаю не торопиться, а выехать на место: как бы не оказалось, что это строительная дорога. 
Тыртышный А. Г. – Хорошо. Протокольно от комиссии обращаемся к департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса с просьбой организовать выездное совещание на место с участием депутата. Срок исполнения наказа оставляем без изменений. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 26-010.
  Аникин А. Г. – Не возражаю против переноса срока реализации данного наказа на 2019 год.
Тыртышный А. Г. – Хорошо. Прошу голосовать: перенести срок исполнения наказа на 2019 год.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 26-027.

Гертер В. В. – На реализацию данного наказа средства в 2018 году не запланированы.
Аникин А. Г. – Я сегодня разговаривал с Глебовым Сергеем Николаевичем - начальником отдела ОЭЖКХ администрации Ленинского района. По этому адресу будет стоять в  этом году. 
Тыртышный А. Г. – В таком случае предлагаю срок реализации наказа оставить без изменений. Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 26-028.

Дронов Р. В. – Прошу отложить принятие решения по данному наказу, поскольку на месте предполагаемых карманов сейчас яма - разрытие, т.е. возможно проходит теплотрасса. Над теплотрассой карманы ставить нельзя. Предлагаю выехать на место и рассмотреть альтернативный вариант размещения, а потом силами ДЭУ № 3 постараемся выполнить наказ в 2018 году.  
Аникин А. Г. – Хорошо. 
Тыртышный А. Г. – Протокольно от комиссии обращаемся в департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с просьбой организовать выездное совещание с участием депутата. Предлагаю принять информацию к сведению. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Наказ № 26-056.
Аникин А. Г. – Исполнение наказа можно перенести на 2019 год.
Тыртышный А. Г. – Срок реализации наказа перенести на 2019 год. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).
Наказ № 26-057.

Гертер В. В. – Выполним при условии дополнительного финансирования. 

Аникин А. Г. – Предлагаю срок реализации наказа оставить без изменений.
Тыртышный А. Г. – Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Наказ № 26-071.
Дронов Р. В. – В этом году мы тротуары, к сожалению не играем. В этом году мы ремонтируем тротуары по тому контракту, который был заключен в прошлом году. 
Аникин А. Г. – Исполнение наказа можно перенести на 2019 год.
Тыртышный А. Г. – Срок реализации наказа перенести на 2019 год. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).
Наказ № 26-083.
Дронов Р. В. – Поэтому наказу мы выедем на место.

Аникин А. Г. – Этот наказ пересекается с наказом № 26-028, по которому мы запланировали выехать на место, разберемся с парковочными карманами и решим этот вопрос. 
Тыртышный А. Г. – Роман Владимирович, сколько времени вам нужно, чтобы провести совещание, решить вопрос?

Дронов Р. В. – В течение апреля отработаем. 

Тыртышный А. Г. – Хорошо. Протокольно рекомендуем от комиссии департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска  провести выездное совещание с участием депутата в срок до 30.04.2018. Принимаем информацию к сведению. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ № 26-103.
Тыртышный А. Г. – Аналогичная ситуация, как и другими площадками в Ленинском районе. Предлагаю срок реализации наказа оставить без изменений.
 «За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято
Наказ № 26-148.

Тыртышный А. Г. – Аналогичная ситуация, как и другими площадками в районе. Предлагаю срок реализации наказа оставить без изменений.

 «За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято
Наказ № 26-0010.

Дронов Р. В. – По нашим подсчетам на ремонт ограждения, скамеек, к которому департамент приступил своими силами необходимо 1500,0 тыс. рублей. Я гарантирую, что на 500,0 тыс. рублей в этом году точно работы выполним. Т. Е. мы планируем выполнять этот наказ в этом году, но частично.
Тыртышный А. Г. – Тогда я предлагаю Вам наметить приоритетные работы с тем, чтобы мы смогли разделить мероприятия по реализации данного наказа по годам и  согласовать с депутатом. Андрей Геннадьевич, вы согласны с этим?
Тыртышный А. Г. – Предлагаю пока оставить срок реализации наказа без изменений.

 «За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято
Вопрос с голоса:
Центральный округ, Заельцовский район, избирательный округ № 7, депутат Конобеев И. С.

Наказ 07-019.

Тыртышный А. Г. – Мы от комиссии обращались в департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса с просьбой провести совместное совещание с проектировщиками, департаментом строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска.

Дронов Р. В. – Мы обратились к заместителю мэра - начальнику департамента строительства и архитектуры А. В. Кондратьеву с просьбой провести совещание по вопросу изъятия данного земельного участка. Участок нужно изъять с тем, чтобы приступить к проектированию. Проектант должен получить землю, спроектировать участок, пройти экспертизу потому, что это новое строительство. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю протокольно от комиссии обратиться к заместителю мэра - начальнику департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска А. В. Кондратьеву с просьбой провести совещание с приглашением застройщика, представителями департамента земельных и имущественных отношений, департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с целью проработать вопрос строительства дороги по ул. Линейной от здания по ул. Кропоткина, 126/2, до ул. Ипподромской и изъятия (либо мены) земельного участка, по которому должна проходить указанная дорога.
Иван Сергеевич, не возражаете? 

Конобеев И. С. - Нет. 

Тыртышный А. Г. –  Коллеги, таким образом, мы рассмотрели 18 наказов избирателей, в отношении которых приняты решения. Предлагаю голосовать за итоговое решение комиссии по данному вопросу в целом:

Рекомендовать мэрии города Новосибирска учесть настоящее решение комиссии при подготовке очередных изменений в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы, утвержденный решением Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2016 № 221. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Андреев Г. А. Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято
Всем спасибо за работу. 

Председатель комиссии






   А. Г. Тыртышный

Секретарь                                                                                                        Г. С. Базанова
13

