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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	23.11.2016 г.
	
	                    № 25


	Председатель: Н.А. Тямин 

	Секретарь: В. Е. Иванова
	

	Присутствовали: Аникин А.Г., Константинова И.И., Сухоруков С.В., Тыртышный А.Г. 

	Отсутствовали: Путинцева И.Г. (производственная необходимость).

	Приглашенные: список прилагается.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение)
2. Об информации о предварительных итогах реализации ведомственной целевой программы «Развитие системы социального обеспечения населения, опеки и попечительства в городе Новосибирске» на 2014-2016 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 31.12.2013 № 12562
3. Об информации о ходе реализации муниципальной программы «Развитие системы образования города Новосибирска» на 2015-2017 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 20.11.2014 № 10148, за текущий период 2016 года
4. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»
Тямин Н.А.: – Кворум есть. Предлагаю начать заседание комиссии. Кто за данное предложение, прошу голосовать?

«Единогласно» - (5) чел.
В повестке дня по вопросу № 1 «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение) и № 2 «Об информации о ходе реализации муниципальной программы «Развитие системы образования города Новосибирска» на 2015-2017 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 20.11.2014 № 10148, за текущий период 2016 года» изменился докладчик, вместо Ахметгареева Рамиля Миргазяновича, докладывать будет Куликова Ирина Петровна - начальник отдела планово-экономической работы департамента образования мэрии города Новосибирска.

В комиссию обратился Шестаков Олег Александрович - депутат Совета депутатов города Новосибирска с просьбой рассмотреть вопрос на заседании комиссии включить в повестку дня дополнительный вопрос о запрете курения электронных сигарет в общественных местах, парках, скверах и в торговых центрах.

Предлагаю включить в повестку дня дополнительный вопрос:

«Об обращении депутата Совета депутатов города Новосибирска Шестакова О. А. о запрете курения электронных сигарет в общественных местах, парках, скверах и в торговых центрах».

Предлагаю поставить повестку дня с изменениями в целом на голосование. Кто за данную повестку дня, прошу голосовать.
«За» - (5) чел.

«Воздержались» - (0) чел.
«Против» - (0) чел.

Единогласно.

1. Слушали:
Веселкова А.В.: - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска. Проинформировал депутатов по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение) (прилагается).
Сологуб Е.А.: - и.о. начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение) (прилагается).
Куликову И.П.: - начальника отдела планово-экономической работы департамента образования мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение) (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 
Тыртышный А.Г.: - Сумма 130 млн. руб., которую мы хотим получить, она за счет каких-то продаж?
Веселков А.В.: - Нет, мы замещаем 180 млн. руб. арендной платы за землю, т.е. снимаем эти доходы, а их замещаем 130 млн. руб. – продажа земли, и 50 млн. руб. - развитие застройки территории.

Тыртышный А.Г.: - 130 млн. руб. получаем за какие земельные участки?

Капустина Г.Н.: - Это предполагаемая продажа промплощадок, не используемых под нужды муниципалитета, которые имеют в своем составе земельный участок, то, что было изъято у муниципальных предприятий в рамках оптимизации.
Тыртышный А.Г.: - Есть какая-то ясность по финансированию из областного бюджета по замене окон в школах?

Куликова И.П.: - В текущем году на окна и кровлю совсем не было финансирования из области. На 2017 год выделяется финансирование. 
Веселков А.В.: - На 2017 год выделяется 44,502 млн. руб. на ремонт кровель и замену окон. 
Куликова И.П.: - Из этой суммы 12 млн. руб. идёт на кровлю, остальное на окна. 
Тыртышный А.Г.: - То есть чуть больше 30 млн. руб. на окна. Спасибо.

Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? 
Аникин А.Г.: - На юго-западном жилмассиве был детский дом «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, «Созвездие», здание освободилось, и в связи с этим должны были передать документы из департамента по социальной политике в департамент образования. Меня интересует, передали документы или нет, и запланированы ли средства на ремонт данного здания в 2017 году? 
Тямин Н.А.: - Я хочу дополнить вопрос Андрея Геннадьевича. У нас помимо этого типового здания бывшего детского сада, где располагался детский дом, есть ещё два подобных освободившихся здания, поэтому дайте, пожалуйста, полный ответ по этим трём зданиям. 
Куликова И.П.: - Все три здания переданы департаменту образования, они присоединены к нашим детским садам. В настоящее время ведётся работа с УКС, они делают расчёты. Рассматривается два варианта либо капитальный ремонт, либо реконструкция. Как только будут нам предоставлены расчёты, тогда мы будем уже смотреть, что дальше делать.

Тямин Н.А.: - Конкретизирую вопрос, в бюджете следующего года в отрасли образования по этим трём объектам заложены какие-то средства на какие-либо виды работ?

Куликова И.П.: - На содержание и на заработную плату. 
Тямин Н.А.: - Содержание понятно, а заработная плата, это что вы имеете в виду? 
Куликова И.П.: - Зарплата сторожам. 
Тямин Н.А.: - То есть на охрану, я правильно понимаю? 
Куликова И.П.: - Да. 
Буреев Б.В.: - Не совсем так, не совсем правильно вы говорите, как раз при обсуждении лимитов деньги на ремонт и реконструкцию были предусмотрены, не буду говорить в полном объеме или нет, но предусмотрены, поэтому, пожалуйста, предоставьте в комиссию истинную информацию, а не так, что только на заработную плату. 
Тямин Н.А.: - Я не случайно этот вопрос задаю, когда мы проводили рабочие встречи с коллегами депутатами Законодательного собрания Новосибирской области, я услышал там цифру 6 млн. руб. на новую сеть дошкольных образовательных учреждений, но с моей точки зрения для города Новосибирска это очень мало. Мы с гордостью рапортовали о том, что решили проблему семилеток, но город на месте не стоит, он растет и развивается и соответственно количество детей увеличивается. Об этом надо говорить открытым текстом, что уже скоро опять столкнёмся с проблемой нехватки мест в дошкольных образовательных учреждениях, не такого масштаба конечно как раньше была, но столкнёмся. 6 млн. руб. с моей точки зрения это очень мало. Эту тему мы обсуждали, в том числе и с мэром города. Борис Викторович как раз имел в виду то, что город будет изыскивать возможности и какие-то шаги в этом направлении делать.

Еще вопросы?

Сухоруков С.В.: - Какая-то конкретная сумма запланирована на выполнение предписаний? 
Тямин Н.А.: - Конкретизирую вопрос, у нас на какую сумму, если такая сумма есть, предписания фискальных органов по образованию? 
Веселков А.В.: - По состоянию на 1 ноября сумма предписаний по всем видам это ремонт, видеонаблюдение, пожарная сигнализация и др. составляет 46 млн. руб. Но это решаемый вопрос, предписания же выполняются, и поэтому эта цифра меняется. 
Тямин Н.А.: - Еще вопросы? Нет.

Елена Анатольевна, меня интересуют наказы избирателей по департаменту по социальной политике? Есть такие наказы или нет? 
Сологуб Е.А.: - У нас два наказа по двум депутатам, это по Первомайскому комплексному центру и по Советскому комплексному центру. По Первомайскому комплексному центру на ремонт помещений предусмотрено 1,7 млн. руб. и 500 тыс. руб. по Советскому комплексному центру на Иванова, 11.
Тямин Н.А.: - И какова перспектива исполнения этих наказов?

Сологуб Е.А.: - Мы предусматриваем на них средства. 
Тямин Н.А.: - То есть они будут включены в план мероприятий на 2017 год. Предлагаю протокольно отметить: Обратиться к председателю постоянной комиссии по наказам избирателей  Тыртышному А. Г.: при рассмотрении вопроса о реализации наказов обратить внимание на  наказы, ответственным исполнителем которых является департамент по социальной политике мэрии города Новосибирска.
Следующий момент, на который я хотел бы обратить внимание, была проведена большая работа, и в 2017 году на публичные обязательства по департаменту по социальной политике средства предусмотрены в полном объеме, до этого в бюджете города не предусматривалось в полном объеме финансирование по публичным обязательствам.  
Ещё один момент это летний отдых детей, он касается департамента образования и департамента по социальной политике. На 2017 год мы закладываем средств в половину меньше, чем в 2016 году, и на половину средств меньше закладывает бюджет Субъекта Федерации. Председателем Законодательного собрания Новосибирской области было объявлено, что  вместо 60 млн. руб. заложили 30 млн. руб. Могу уверенно сказать, что насколько мы уменьшаем летний отдых детей, настолько растёт количество правонарушений среди детей семей группы риска. Эта ситуация ушла в тень, я глубоко убеждён, что семьи группы риска должно быть на особом учёте, потому что это влечёт за собой правонарушения, если дети не заняты. 
Предлагаю протокольно отметить:

1.Рекомендовать мэрии города Новосибирска обратить внимание на необходимость увеличения объёма бюджетных ассигнований, направленных на исполнение публичных обязательств, в целях улучшения уровня жизни, социально-экономического положения отдельных категорий граждан, проживающих в городе Новосибирске. 

2.Рекомендовать мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность возврата в систему дошкольного образования города Новосибирска используемых не по назначению зданий (помещений) дошкольных образовательных организаций, их реконструкции.

3.Рекомендовать мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность увеличения объёма бюджетных ассигнований в целях организации эффективного оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков города Новосибирска в летний период.

4.Запросить в департаменте образования мэрии города Новосибирска информацию о количестве муниципальных образовательных организаций, в которые внесены предписания надзорных органов в части обеспечения пожарной безопасности, и о необходимой сумме финансирования для устранения выявленных нарушений.
5.Запросить в департаменте образования мэрии города Новосибирска информацию о необходимом размере финансирования организации питания детей из многодетных и малоимущих семей, обучающихся в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска.

Тямин Н.А.: - Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Предлагается следующий проект решения:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. 

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 

2. Слушали:
Сологуб Е.А.: - и.о. начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о предварительных итогах реализации ведомственной целевой программы «Развитие системы социального обеспечения населения, опеки и попечительства в городе Новосибирске» на 2014-2016 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 31.12.2013 № 12562» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. Желающие выступить? Нет.
Я правильно Вас понял, что основная часть средств, которая направляется на развитие материально-технической базы учреждений идет на погашение кредиторской задолженности? 
Сологуб Е.А.: - Получается, что за 2015 год у нас осталась задолженность в размере 10 млн. руб. в сфере социальной поддержки и 6 млн. руб. в сфере опеки и попечительства. 
Тямин Н.А.6 - То есть с этой статьи мы погасили кредит. Обращаю ваше внимание, коллеги, звучит красиво и здорово по поводу развития материально-технической базы учреждений, в итоге учреждениям из этой суммы остаются копейки, потому что существует кредиторка. Я не совсем согласен с такой постановкой вопроса, что мы гасим кредиторку именно со статьи развития материально-технической базы, ведь мы работаем с людьми и говорить по этому поводу можно долго. Поэтому предлагаю отдельно рассмотреть на заседании комиссии вопрос о состоянии материально-технической базы муниципальных учреждений, подведомственных департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска, и муниципальных учреждений, подведомственных департаменту образования мэрии города Новосибирска. Но в целом департамент действительно, могу подтвердить, справляется со своей задачей. Освоение средств не основная задача - основная задача, чтобы они использовались эффективно, и на сегодняшний день жалоб в департаменте на оказание и выполнение муниципального задания нет.

Нельзя не отметить то, что у нас из 9 детских домов осталось 3 детских дома. Программа по подготовке потенциальных семей, которые могут взять ребёнка из детского дома реально работает. Это достаточно сложный механизм и не всей семьи, которые проходят обучение, в конечном счете, готовы взять ребёнка в семью, а вот программа выходного дня,  праздники, каникулы работает. На самом деле ребятишек берут из детских домов и эта практика положительная. 
Уважаемые коллеги, желающие выступить, высказаться? Нет. Настоятельно рекомендую коллегам побывать у себя на округе в социальных учреждениях и более детально ознакомиться с их работой. 

Предлагается следующий проект решения:

1. Принять к сведению информацию.

2. Отметить хорошую работу и профессиональный подход департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска в осуществлении деятельности по вопросам опеки и попечительства.

Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 

3. Слушали:
Куликову И.П.: - начальника отдела планово-экономической работы департамента образования мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о ходе реализации муниципальной программы «Развитие системы образования города Новосибирска» на 2015-2017 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 20.11.2014 № 10148, за текущий период 2016 года» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 
Константинова И.И.: - Вы сказали, что впервые были приобретены электронные книги в школьные библиотеки, а что такая острая необходимость в этом?

Куликова И.П.: - Это в рамках федеральной программы.

Тямин Н.А.: - На мой взгляд, это просто мода времени, так как есть более серьезные и важные вещи, чем приобретение электронных книг.

Тыртышный А.Г.: - А в каких школах и в каком количестве приобретены электронные книги? 
Куликова И.П.: - Я сейчас не смогу ответить на данный вопрос.

Тыртышный А.Г.: - А есть какая-то программа, как работать с этими электронными книгами или они будут лежать в сейфе у директора?

Куликова И.П.: - Это же электронные книги, они будут находиться в школьных библиотеках. 
Тыртышный А.Г.: - Если нет в школе программы, что с электронными книгами делать, то они будут находить применение в каком-то другом месте.

Мухаярова О.В.: - Это специальная ссылка, это программный продукт, т.е. ярлык устанавливается на рабочий стол, и можно входить и в режиме онлайн и получать информацию. 
Тыртышный А.Г.: - То есть это не гаджет? 
Мухаярова О.В.: - Нет. 
Тямин Н.А.: - Ирина Петровна, сколько дополнительно депутаты Совета депутатов города Новосибирска выделяют средств из своего резервного фонда отрасли образования? Какой совокупный доход отрасли образования из депутатских средств?
Куликова И.П.: - 18,8 млн. руб. 
Тямин Н.А.: - Это всего или на только на 2017 год? 
Куликова И.П.: - 18,8 млн. руб. выделено в 2016 году, а на следующий год я не могу сейчас сказать, т.к. средства распределяются в течение всего года.

Тямин Н.А.: - В основном, на что эти средства направляются?
Куликова И.П.: - В основном на приобретение оборудования, проведение ремонтных работ в учреждениях образования. 
Тыртышный А.Г.: - По школьным бассейнам что-то планируется в 2017 году?
Куликова И.П.: - Я сейчас вам не смогу сказать. 
Тыртышный А.Г.: - По школьным бассейнам у нас у нас ситуация серьезная. Они все сделаны по типовому проекту, вентиляции сделана безобразно, углы мокрят, система фильтрации плохая. 
Тямин Н.А.: - Поэтому они имеют предписания. Антон Григорьевич, вы слышали, на какую сумму? 
Тыртышный А.Г.: - Так предписания не по школьным бассейнам. 
Тямин Н.А.: - По школам, в общем, предписания, в том числе и бассейны. 
Тыртышный А.Г.: - Предписания же делают пожарные службы, что они понимают в бассейнах?
Тямин Н.А.: - Фискальные органы делают предписания. 
Куликова И.П.: - Да, не только пожарники делают предписания.

Тямин Н.А.: - Предлагаю протокольно отметить: запросить в департаменте образования мэрии города Новосибирска информацию о муниципальных общеобразовательных организациях, имеющих плавательные бассейны, и о наличии предписаний надзорных органов в части соблюдения законодательства и состояния материально-технической базы плавательных бассейнов.

Еще вопросы? Нет. Кто желает выступить?
Аникин А.Г.: - После окончания каждой четверти я по хожу в школы на вручение стипендий лучшим ученикам. После первой четверти я пришел в школу № 129 и если честно ужаснулся. В актовом зале по всему периметру стояли вёдра, т.к. капала вода, причём там присутствовали родители, и я себя чувствовал не уютно. Я хотел бы, чтобы в 2017 году школа № 129 была отремонтирована. 
Тямин Н.А.: - Есть текущие, а есть форс-мажорные обстоятельства. Что касается школы № 129 это как раз и есть форс-мажор. Мы живём в Сибири и сейчас в зимний период, конечно, ничего капать не будет, но буквально в марте месяце опять будет протекать кровля.
Отмечаем протокольно: от имени комиссии запросить в департаменте образования мэрии города Новосибирска информацию о сроках проведения ремонта в МБОУ города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 129», а также об организации текущего ремонта муниципальных образовательных организаций города Новосибирска. 
Ирина Петровна, у меня пожелание, на будущее, это не относится к рассмотрению этого вопроса. Я понимаю, что вы сегодня докладывайте в форс-мажоре и это не совсем есть правильно, но такие случились сегодня обстоятельства. У нас же век прогресса, и когда информация на комиссии докладывается, хотелось бы картинку видеть на экране, потому что на слух цифры очень тяжело воспринимаются. Это касается не только департамента образования, но и департамента по социальной политике. Слайд-шоу делается элементарно и на это не нужно дополнительных затрат из бюджета города. Не будете возражать, если мы попросим вас передать нашу просьбу вашему руководителю. Спасибо.
Предлагается следующий проект решения:
1. Принять к сведению информацию.
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
4. Слушали:
Тямина Н.А.: - председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию. Проинформировал депутатов по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (прилагается).
Вопросы, пожалуйста? Нет. Кто желает выступить? Нет.
Предлагается следующий проект решения:
1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:

1.1. За многолетний добросовестный труд, профессиональное мастерство, большой вклад в работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения и в связи с 80-летием муниципального бюджетного общеобразовательного 
учреждения города Новосибирска «Гимназия № 13» следующих работников:

	1.1.1.
	Борщевой

Ларисы Николаевны
	-
	учителя начальных классов;

	1.1.2.
	Бояго

Людмилы Андреевны
	-
	заместителя директора по учебно-воспитательной работе;

	1.1.3.
	Бояго

Юрия Геннадьевича
	-
	заместителя директора по 
административно-хозяйственной 
работе;

	1.1.4.
	Муравьевой

Ирины Аркадьевны
	-
	учителя биологии;

	1.1.5.
	Петровой

Татьяны Сергеевны
	-
	учителя химии;

	1.1.6.
	Родионовой

Юлии Владимировны
	-
	учителя начальных классов;

	1.1.7.
	Светлосанова

Владимира Сергеевича
	-
	учителя русского языка и 
литературы;

	1.1.8.
	Старостиной

Ирины Ивановны
	-
	учителя французского и немецкого языков;

	1.1.9.
	Тищенко

Елены Николаевны
	-
	учителя русского языка и 
литературы;

	1.1.10.
	Тюшниковой

Мехрибан Мирджафаровны
	-
	учителя физики;

	1.1.11.
	Шапкиной

Веры Павловны
	-
	учителя географии.


1.2. За высокий профессионализм, большой личный вклад в качество 
оказания медицинских услуг, многолетний добросовестный труд по оказанию 
медицинской помощи населению города Новосибирска и в связи с подведением итогов работы в 2016 году следующих работников государственного 
бюджетного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая больница № 1»:

	1.2.1.
	Ермакова

Владимира Леонтьевича
	-
	врача-анестезиолога-реаниматолога;

	1.2.2.
	Тарховой

Елены Владимировны
	-
	заведующего отделением – врача-акушера-гинеколога;

	1.2.3.
	Федорова

Владимира Александровича
	-
	врача-анестезиолога-реаниматолога;

	1.2.4.
	Якимовой

Тамары Петровны
	-
	старшую медицинскую сестру.


2. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета 
депутатов города Новосибирска» (далее – проект решения).

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 
РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
5. Слушали:
Тямина Н.А.: - председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию. Проинформировал депутатов по вопросу: «Об обращении депутата Совета депутатов города Новосибирска Шестакова О. А. о запрете курения электронных сигарет в общественных местах, парках, скверах и в торговых центрах» (прилагается).
Вопросы, пожалуйста? Нет. Кто желает выступить? Нет.
Предлагаю следующий проект решения:
1. Принять к сведению информацию.
2. Признать целесообразным обращение Совета депутатов города 
Новосибирска к Государственной Думе Федерального Собрания Российской 
Федерации и Законодательному Собранию Новосибирской области о поддержке проектов федеральных законов «Об особенностях оборота электронных систем доставки никотина (ЭСДН)», «О внесении изменений в отдельные 
законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об особенностях оборота электронных систем доставки никотина (ЭСДН)».

3. Разработать проект решения Совета депутатов города Новосибирска 
об обращении Совета депутатов города Новосибирска к Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации и Законодательному Собранию Новосибирской области о поддержке проектов федеральных законов 
«Об особенностях оборота электронных систем доставки никотина (ЭСДН)», 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской 
Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об особенностях оборота электронных систем доставки никотина (ЭСДН)» (далее – проект решения).

4. Рассмотреть проект решения на заседании постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию 02.12.2016.

Кто за данный проект решения в целом, прошу голосовать.

«За» - (5) чел. 

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел.

Единогласно. 

РЕШИЛИ: Проект решения комиссии принят в целом.
Председатель


                                                       Н. А. Тямин
Секретарь    


             
                                   В. Е. Иванова









