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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	03.04.2024
	
	№ 68


Председатель – Титаренко И.Н.
Секретарь – Унжакова А. Б.
Присутствовали: Андронова А.А., Атякшев И. А., Бурмистров А.В., Гончарова Л.В., Шалимова Е.В.
Отсутствовали: -
Приглашенные: список прилагается. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об информации о ходе реализации мероприятий, направленных на создание безопасных маршрутов следования детей к образовательным учреждениям города Новосибирска 

2. Об информации об итогах работы по предоставлению жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в городе Новосибирске в 2023 году и текущем периоде 2024 года
Титаренко И.Н.: - Сегодня у нас на повестке 68 заседания постоянной комиссии по социальной политики и образованию 2 вопроса. Если нет дополнений, предложений.

Бурмистров А. В.: - Я со своей стороны написал обращение в комиссию и хотелось бы на этой комиссии тоже его рассмотреть, о важности и сохранении Муниципальных аптек в муниципалитете. Я прекрасно знаю, что будет специальная рабочая группа создана, хотелось бы вот от нашей комиссии какое-то выработать общее решение, именно в эту рабочую группу.

 Титаренко И.Н.: - Сейчас мы проголосуем за внесение вопроса в повестку. Просто у нас докладчиков сегодня нет, я не знаю, ну если только Александр Александрович. 
Бурмистров А. В.: - Докладчик даже не важен, просто обсудим вопросы.

Титаренко И.Н.: - Если в разном обсудить, то давайте обсудим.

Бурмистров А. В.: - Именно от комиссии выработать обращение в рабочую группу о важности сохранения муниципальных аптек, как муниципальных предприятий.

Тямин Н. А.: - Антон Васильевич, вопрос действительно настолько важен, что вот так сразу комиссии готовить какое-то предложение, я считаю, не правильно. Для начала необходимо детально разобраться, откуда все эти страхи и в интернете, и от департамента идут в том числе. Сессия была, вы это видели. Совершенно необоснованное заявление по поводу того, что люди останутся у нас без помощи наркотических средств, онкобольные без лекарств и так далее. И мне кажется, что вы поддаётесь всё тем же разговорам и переживаниям. За этим вопросом гораздо всё глубже стоит и серьезнее. Поэтому вопрос я абсолютно поддерживаю, то что надо рассматривать и детализировать, но не сегодня на комиссии, с моей точки зрения, т.к. объективную информацию вам никто не даст, потому что она будет такая же поверхностная, как и была. Там нужны детали, там нужны перспективы, и там нужны определённые гарантии, как для сотрудников аптечной сети, так и для жителей города Новосибирска, которые пользуются услугами аптечной сети. Поэтому, я убедительно вас прошу либо на следующей комиссии, либо возможно провести рабочую встречу без заседания комиссии и выработать какое-то обращение, либо мнение комиссии. 
Бурмистров А. В.: - Хорошо, давайте.
Титаренко И.Н.: - Рабочая группа, которая создана по решению о ликвидации и не ликвидации муниципальных предприятий, действительно будет разбирать всё досконально и детально. И Вашу позицию мы протокольно можем пометить, что уделить муниципальному предприятию «Новосибирская аптечная сеть» особое внимание, при рассмотрении вопроса о реорганизации муниципального предприятия. 
Бурмистров А. В.: - Давайте на следующей комиссии или на предкомиссии попробуем выработать, какое-то общее обращение, в том числе на эту рабочую группу.
Титаренко И.Н.: - Хорошо, проработаем. 
По предложению заместителя председателя комиссии Бурмистрова А. В.: комиссии по социальной политике и образованию рассмотреть возможность вынесения вопроса о реорганизации МП «НАС» на заседание комиссии или проведения рабочего совещания по данному вопросу с участием депутатов Совета депутатов, представителей профильных департаментов мэрии города Новосибирска.

Тогда сегодня этот вопрос не рассматриваем. 
Коллеги! По второму вопросу замена докладчика. Незамаева Ольга Борисовна в командировке, докладывать будет Лаухин Александр Александрович. Если не будет возражений предлагаю проголосовать за принятие повестки в целом с учетом замены докладчика.
 «За» – Единогласно (6 чел.)

«Против» – Нет.

«Воздержался» – Нет.

Повестка дня принята в целом.

1. СЛУШАЛИ: 
Богомазову О. В.: проинформировала по вопросу: Об информации о ходе реализации мероприятий, направленных на создание безопасных маршрутов следования детей к образовательным учреждениям города Новосибирска
Титаренко И.Н.: - Хотелось бы, момент уточнить по 115 млн. руб., а прошлый год 167 стало. Есть ли перспектива, что будет 200? 
Богомазова О. В.: - Смотрите, почему получилось так, изначально всё равно лимит, утверждённый в бюджете за 2023 год - это 100 млн руб. Но, те мероприятия, которые были в рамках обследования рабочей группы, в дальнейшем пересекались с другими мероприятиями, например, в 2023 году было выделено 50 млн. руб. на исполнение наказов депутатов Законодательного Собрания Новосибирской области, и эти мероприятия пересекались между собой. То есть мы, выполняя наказы депутатов Законодательного Собрания Новосибирской области, в том числе и депутатов Совета депутатов города Новосибирска, параллельно исполняли мероприятия вот этого огромного перечня в 1228 мероприятий, которые были определены рабочей группы, то есть было пересечение из-за этого сумма увеличилась. 
Титаренко И.Н.: - То есть мэрия практически ничего не добавляла, просто вот использовал те деньги, которые были. Повезло, ну дай бог в этом году тоже повезёт. Смотрите, я так понимаю перечень, тот который есть у нас, 1228 вы назвали, он где-то дополняется, где-то убирается за счёт тех или иных мероприятий и вот даже буквально вчера были выезды у нас по территории Заельцовского и Калининского районов, мы смотрим, что нужно ещё дополнительные мероприятие делать. Как вот приоритеты расставлять? Там есть серьёзные мероприятия, открываются новые образовательные организации и нужно, как-то, может быть перечень посмотреть, по-другому. 
Богомазова О. В.: - В рамках обсуждения в 2024 году в администрациях районов, мы всё-таки придерживались перечня, изначально, который был сформирован рабочей группой. Все эти моменты, когда сдаются там учебные учреждения, детские сады, школы, мы по согласованию так же с вами, мы можем внести изменения, но пока на данный момент мы всё-таки придерживаемся перечня, потому что его исполнить это дело не одного года.
 Титаренко И.Н.: - Возможно, что ещё какие-то дополнительны лимиты появятся.
Богомазова О. В.: - Надеемся.  Ну прямо сейчас, по Законодательному Собранию 100 млн. руб. на ремонт тротуаров у нас доведены, конкурсные процедуры проведены, перечень сформирован. Если он будет пересекаться, значит это будет в рамках. 
Титаренко И.Н.: - Какие-то лимиты со 115 будут высвобождаться?
Богомазова О. В.:  Нет, ни в коем разе. Мы его не высвобождаем. Мы просто дополнять их тогда будем к 115. 
Титаренко И.Н.: - Ну если в 115 есть тротуар, тот который входит в Заксобрание, вы же как бы не взаимозаменяемые или деньгами не заменяют деньгами Заксобрания 115? 
Богомазова О. В.: - Нет.
Титаренко И.Н.: - Но откуда же он освобождаться будет? Я, понимаю, что есть тротуар, школа Н, он попадает также в Заксобрание, то есть этот лимит он высвобождается, мы его можем перекинуть на другое образовательное учреждение, допустим не на тротуар, а на светофор.

 Богомазова О. В.: - Можем.
Титаренко И.Н.: - Вопросы?

Бурмистров А. В.: - Можно получить более подробный список объектов, которые планируются на 2024 год, потому что я в комиссии сейчас спросил, там общий цифры, без адресного перечня. 

Богомазова О. В.: - Сейчас он в процессе формирования. Вот по тротуарам он сформирован, по освящению. На данный момент мы ещё не сформировали, ждём схода снежного покрова, это идн. ну мы его до формируем и отправим в комиссию.

 Титаренко И.Н.: - Примерно какие сроки?
 Богомазова О. В.: - Я думаю, что в конце месяца мы его сформируем. 
Титаренко И.Н.: - По предложению заместителя председателя Бурмистрова А. В.: департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска представить в комиссию по социальной политике и образованию перечень образовательных организаций города Новосибирска (с указанием адресов), вблизи которых запланирована реализация мероприятий, направленных на создание безопасных маршрутов в 2024 году, а именно: установка светофорных объектов типа Т.7, типа Т.1, нанесение дорожной разметки термопластиком, установка дорожных знаков, строительство и восстановление линий наружного освещения, обустройство искусственных дорожных неровностей, выполнение работ по ремонту и восстановлению тротуаров.

Бурмистров А. В.: - Рассматриваете ли вы такие объекты как, проекционные светофоры и пешеходные переходы, которые мне кажутся интересными объектами, с точки зрения наглядности и сразу виден пешеходный переход, особенно в вечернее время. И по сути дела, стёртая зебра, она очень часто стирается, она дополняется очень хорошо этим объектом. 
Богомазова О. В.: - Мы в прошлом году уже купили 14 единиц проектов по пешеходным переходам. Первоначально это конечно места концентрация ДТП. Я сейчас не готова сказать пересекается или нет с предложениями рабочей группы. Если вам интересно мы направим как сформируем куда мы в этом году планируем устанавливать. 
          Бурмистров А. В.: - В этом году тоже планируется.
Богомазова О. В.: - Ну пока ещё нет. Нам ещё надо установить те, которые мы закупили в прошлом году.
Титаренко И.Н.: - Стоимость примерно не подскажете?
Богомазова О. В.: - Сейчас нет. 
Титаренко И.Н.: - Протокольно отметим: Департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска представить в комиссию по социальной политике и образованию перечень образовательных организаций города Новосибирска (с указанием адресов), вблизи которых планируются к установке проекторы для проекционных пешеходных переходов, а также информацию о стоимости одного такого проектора.

Шалимова Е. В.: - Который раз уже не устану повторять о том, что замечательно всё-таки, что рабочая группа сработала очень эффективно и прошлый год, как вы сказали показал действительно хорошую тенденцию и подрядчики сработали хорошо и все объекты были, которые взяты в работу выполнены. Ну как всегда без ложки дёгтя, конечно не обойдётся. Я уже говорила, о том, что получился блин комом, потому что не было восстановлено благоустройство сразу после проведения работ. То есть в срок были уложены там асфальтовое покрытие, бордюры. Но подрядчики к 1 сентября не восстановили благоустройство, то есть был безопасный проход по асфальту, ну рядом валялись там какие-то бетонные остатки от знаков дорожного движения, демонтировано бордюрные камни, о которые ребёнок также может запнуться, удариться там головой, не дай бог и причинить себе травму. Поэтому, первый вопрос, как вы планируете в этом году стимулировать подрядчика всё-таки в срок выполнить все работы? Не только вот основные по асфальтированию, ну и по восстановлению благоустройства, что очень важно. Я считаю, чтоб картина была красивая. 1 сентября дети пошли в школу по безопасному маршруту. И второй вопрос, наверное, в комиссию больше. Знают ли департамент транспорта ситуацию, которая складывается вокруг строящийся поликлиники по улице Ереванская, 39. Там МП «Метро МиР» тянет ливневую канализацию достаточно долгое время. Работы проводятся просто безобразно, ни о каком безопасном следовании детей к 77 школе и детским садам рядом расположенным, говорить абсолютно нельзя, потому что весь частный сектор идёт по одной улице Шапошникова, которая находится просто в ужаснейшем состоянии. Вот эти все грязные кучи, вот это всё стекает на проезжую часть, там всё это завалено какими-то материалами. Идти детям совершенно негде, проезжая часть узкая, рядом проводит работы АО «РЭС». Ну это уже  вопрос  больше к комиссии. просьба протокольно отметить: Комиссии по социальной политике обратиться в администрацию Центрального округа по Железнодорожному, Заельцовскому и Центральному районам города Новосибирска с просьбой провести выездное совещание с посещением строящегося объекта по ул. Ереванская, 39 с участием представителей РАТИ администрации Центрального округа, МП «Метро МиР», АО «РЭС», департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с целью решения вопроса по безопасности пешеходного прохода вдоль улицы Шапошникова к общеобразовательной школе № 77 и детским садам, расположенным рядом, на время проведения работ по строительству поликлиники.
Богомазова О. В.: - В этом году в рамках гарантийных обязательств обязательно подрядчика обяжут это делать. В рамках всё-таки производства работ по ул. Ереванской, тогда что делает администрация, у них есть целый отдел, который должен за этим следить. 
Титаренко И.Н.: - По предложению депутата Совета депутатов города Новосибирска Шалимовой Е. В.: комиссии по социальной политике обратиться в администрацию Центрального округа по Железнодорожному, Заельцовскому и Центральному районам города Новосибирска с просьбой провести выездное совещание с посещением строящегося объекта по ул. Ереванская, 39 с участием представителей РАТИ администрации Центрального округа, МП «Метро МиР», АО «РЭС», департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с целью решения вопроса по безопасности пешеходного прохода вдоль улицы Шапошникова к общеобразовательной школе № 77 и детским садам, расположенным рядом, на время проведения работ по строительству поликлиники.

Тямин Н. А.: - Вы забыли сказать о том, что по решению Губернатора дополнительно мэрии были выделены 87 млн. руб. на те же самые решения проблем по безопасным школьным маршрутам. Осмелюсь напомнить и для коллег присутствующих, и Вам, что Губернатором публично было заявлено, о том, что если город Новосибирск разработает программу, либо хотя бы дорожную карту по безопасным школьным маршрутам, то автоматически бюджет региона будет участвовать в этом проекте. Но на сегодняшний день к сожалению документа нет, а это значит надежда на то, что нам субъект федерации поможет в этом вопросе, тоже тает. Будем надеяться, что вы всё-таки успеете ещё какие-то свои предложения подготовить. Я считаю, что Игорь Николаевич, сегодня мы говорим про 115 миллионов рублей, а там гораздо больше в прошлом году выделялось, в том числе и по линии комиссии Кудина по тротуару, поэтому нужно считать это всё вместе, потому что это тоже доступная среда в том числе. 
Титаренко И.Н.: - Ну в любом случае мы говорим о дополнительных средствах, по комиссии Игоря Валерьевича, либо по другим направлениям, по тем же там придомовым территориям, по которым зачастую или вблизи проходят школьные маршруты. Много работы ведётся, но мы не можем всё в одну кучу свалить, сказать, что мы на 500млн. руб.  Можно и это сделать, мы смотрим всё-таки целевые деньги, которые именно на это, при вашем непосредственном руководстве рабочей группы была создана и вот сейчас такой момент, что конечно же хотелось, чтобы от правительства деньги нам пришли ещё дополнительно. Если нужна программа, давайте будем тогда думать. 
Богомазова О. В.: - В рамках участия, правительство Новосибирской области на 2025 год выделено 150 млн. рублей для строительства надземного пешеходного перехода по ул. Светлая. 
Титаренко И.Н.: - По предложению заместителя председателя Совета депутатов Тямина Н. А., председателя комиссии Титаренко И. Н.: комиссии по социальной политике, профильным департаментам мэрии города Новосибирска обсудить в рабочем порядке необходимость разработки муниципальной программы или «дорожной карты» с целью получения дополнительного финансирования на реализацию мероприятий, направленных на создание безопасных маршрутов следования к образовательным учреждениям города Новосибирска, из регионального бюджета.
         Атякшев И. А.: - У меня в большей степени просьба. Понятно, что есть объекты там крупные светофоры, тротуары и так далее. Есть объекты, где просто необходимо установить знак пешеходный переход, нанести разметку, которые к сожалению, достаточно долгое время не решается. Поэтому на это хочу ваше внимание обратить, если возможно такие моменты решать оперативно.
Богомазова О. В.: - Значит, установить пешеходный переход, обратитесь мы рассмотрим на рабочей группе по безопасности дорожного движения. Как только будет установлен знак пешеходный переход, разметка, то есть из этого вытекает автоматически, но дорожную разметку мы наносим при наступлении положительных температур, то есть процесс такой же живой, круглосуточный. 
Атякшев И. А.: - Это к сожалению вопрос, который уже не первый год не может решиться, все письма уже написаны не однократно, там есть ряд моментов.            

Богомазова О. В.: обратитесь еще раз.
Титаренко И.Н.: - По предложению депутата Совета депутатов города Новосибирска Атякшева И. А.: комиссии по социальной политике обратиться в департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с просьбой обратить внимание на объекты, где длительное время не решаются вопросы нанесения дорожной разметки, установки дорожных знаков и оперативно решить данные проблемы.
СЛУШАЛИ:
Попова Р. В.: - проинформировал по вопросу: Об информации о ходе реализации мероприятий, направленных на создание безопасных маршрутов следования детей к образовательным учреждениям города Новосибирска.
Титаренко И.Н.: - Вопросы? Спасибо Рома Васильевич. Вопросы? Нет.

Хотел бы огромное спасибо всем сказать, за тот труд, а на самом деле это большой труд - формирование перечня, и реализация тех проектов, тех пожеланий прежде всего родительского сообщества, на которые реагируют департамент образования и департамент транспорта, и, следовательно, реагирует бюджет. Это большая работа, да она проходит не так гладко, но мы с вами для этого и работаем, чтобы какие-то моменты исправлять, где-то добавлять, где-то корректировать. Поэтому ещё раз всем огромное спасибо за понимание, и за ту работу, которая была проделана. Надеюсь, что в 2024 году будет еще больше объектов сделано и они будут в том числе надлежащего качества. 
Ещё какие-то вопросы, пожелания есть по данной теме? Желающие выступить? Нет. 
Предлагаю проект решения комиссии:
1. Принять информацию к сведению.
Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (6 чел.).
«Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.

Проект решения комиссии принят в целом.
2. СЛУШАЛИ: 

          Лаухина А. А.: проинформировал по вопросу: Об информации об итогах работы по предоставлению жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, в городе Новосибирске в 2023 году и текущем периоде 2024 года
Титаренко И.Н.: - Вопросы?
Бурмистров А. В.: - Скажите я правильно понимаю, что на рынке нет дефицита жилья и, то есть все деньги, которые есть, и даже с добавкой, они могут быть освоены, и строители вполне могут предоставить то жильё. Какая там средняя стоимость получается? Вы назвали 140- 150 000 рублей где-то за квадратный метр?
         Лаухин А. А.: - Министерством определено максимально 140000 рублей, максимальная у нас 149302 рубля за квадратный метр. В действительности торги проходят значительно меньше. Так как при приобретении торгов мы определяем цену исходя из рыночной стоимости. 
Бурмистров А. В.: - Понятно. И дефицита жилья нет? Все деньги вполне могут быть потрачены?
Лаухин А. А.: - Да.  И даже если предоставить дополнительно их тоже освоим. 
Титаренко И. Н.: - Я так понимаю, что раньше застройщики как-то наоборот устранялись, потому что ценники маленькие были, а сейчас застройщики, можно сказать в очереди стоят. 
Лаухин А. А.: - Причина в том, что за последние годы, путём совместной работы стоимость квадратного метра выросла.
Титаренко И. Н.: - Причина в стоимости квадратного метра. Застройщикам не интересно было за 70.000 рублей продавать, а за 150 000 уже интереснее.
          Тямин Н. А.: - Вы не сказали какое количество на сегодняшний день у нас есть судебных решений, насколько я знаю, Елена Анатольевна может быть подскажет, у нас было порядка 300 судебных решений - это 2-3 года назад. Сейчас сколько не исполненных судебных решений и вообще судебных решений на руках, есть такая информация?
         Лаухин А. А.: - Да, есть. На сегодняшний день у нас 66 не исполненных решений суда, в прошлом году мы исполнили 238 решений суда, но они были исполнены практически на 97%, не исполнены были только те судебные решения, когда не могли получить квартиру из-за того, что кто-то находился в рядах вооруженных сил, кто-то в местах лишения свободы, либо кто-то захотел в этом году получить сертификат. А так все судебные решения были исполнены. На сегодняшний день у нас 66 судебных решений, которые мы исполним.
      Титаренко И. Н.: - Слушаешь и на самом деле радуешься. Когда раньше рассматривали, то были копейки, по 10, по 20, по 30 млн. рублей. Сейчас миллиарды рассматриваем. Действительно обеспечение сирот и детей оставшихся без попечения родителей идёт. Дай бог, такими темпами продолжать, и у нас тогда будет всё хорошо в этом направлении. Я думаю, что год-два мы уже выйдем на уровень, такой который был бы всем интересен.  Вопросы, пожелания?
     Тямин Н. А.: - Еще несколько лет назад нам на полномочия, которые передали из субъекта федерации выделяли 5 млн руб. Тогда мы этот вопрос обострили, сегодня практически Новосибирская область с решением этой проблемы вошла в число лидеров по России по обеспечению детей -сирот. Но меня сейчас беспокоит даже не то что, замечательно вопросов никаких к департаменту, беспокоит другое, что на следующий год у нас цифра сократилась, сумма на обеспечение детей сирот жильем. А в очереди достаточное количество стоит, при этом рост квадратного метра увеличивается, то есть цена увеличивается на квартиру. А у нас сокращение финансирования идёт. Меня немножко успокоили, в рабочем порядке мы встречались, и министерства обещают в течение года всё-таки рассматривать и увеличение. В этом вопросе, мне кажется, Игорь Николаевич, будет правильно, если мы в решении комиссии или протокольно, все-таки ещё раз обратимся в министерство. Я не знаю, как, в какой форме это будет, может быть от сессии городского совета, может быть от комиссии. Ну как-то вот бдительность нам нельзя терять в этом вопросе и планку опускать, с моей точки зрения, нельзя. И в завершение, коротко обмолвились на сегодняшний день, что у нас есть дети сироты, которые являются участниками СВО, которые получили уже серьёзное ранение и инвалидность, я сейчас не буду называть этих фамилий. Большая просьба к вам, обратите внимание на этих ребят, которые получили, ещё раз говорю, инвалидность, участники СВО и до сих пор не обеспечены жильем.

         Лаухин А. А.: - В первую очередь обеспечиваются участники СВО, в этом году просто еще не выдали.
        Титаренко И.Н.: Протокольно отметим: по предложению заместителя председателя Совета депутатов Тямина Н. А.: комиссии по социальной политике обратиться в министерство труда и социального развития Новосибирской области с просьбой об увеличении финансирования в 2024 и 2025 годах на предоставление жилых помещений лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лицам, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городе Новосибирске в связи с ростом стоимости квадратного метра жилых помещений и регулярным пополнением очереди нуждающихся в предоставлении таких жилых помещений.

По предложению председателя комиссии Титаренко И. Н.: департаменту по социальной политике предоставить в комиссию по социальной политике информацию о количестве нуждающихся в настоящее время в жилых помещениях лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, принимавших участие в специальной военной операции, в том числе о количестве граждан данных категорий, получивших инвалидность.

         Вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет. 

Предлагаю проект решения комиссии:

1.
Принять информацию к сведению.
Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (6 чел.).

«Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.

Проект решения комиссии принят в целом.
Председатель                                                                                         И. Н. Титаренко
Секретарь                                                                                               А. Б. Унжакова
