СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА  НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л

Постоянной комиссии по местному самоуправлению

24.03.2020                                                                                                            №65       

Председатель: Бестужев А.В. 

Присутствовали: Колпаков Д.В.; Панферов Е.А; Кальченко С.В.; Путинцева И.Г.; Фоломкин Ю.А..

Отсутствовали: Барсук В.Е. (командировка).

Секретарь: Сосновская О.Е.

Приглашенные: Захаров Г.П.; Скатов А.В.; Краткая Т.Г.; Сулейманов Р.И.; Атякшев И.А.; Бондаренко С.В.; Курбатов Д.Г.; Константинова И.И.; Фельдбуш А.В.; Чернышев П.А.; Шестаков О.А.; Волобуев О.Н.; Черных В.В.; Плотников Д.В.; Сухоруков С.В.; Савельев А.Г.; Кудрявцев С.А.; Макарухина А.Н.; Горбунова Е.В.; Харитонова В.А.; Кондратенко О.А.; Вахрамеева Ю.Н.; Кузьминова Ю.Н.; Сивиринова Е.Б.; Божедай Е.В.; Плоцина Н.Ю.; Сибогатулина М.Р.; Антипенко М.В.; Исаков Д.М.; Ганчукова Е.Ю.; 

Повестка:

О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Совета депутатов города Новосибирска на период с 2020 по 2030 годы» (первое чтение)
Бестужев А. В. –  Прошу голосовать, кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

Единогласно.
Бестужев А. В. –  Предложения, замечания по повестке есть?

Нет.
Бестужев А. В. – Предлагаю принять повестку заседания в целом. Прошу голосовать.
Единогласно.

1. Слушали: 

Краткую Т.Г. – о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Совета депутатов города Новосибирска на период с 2020 по 2030 годы» (первое чтение)
Уважаемые участники заседания комиссии по местному самоуправлению!

В связи с принятием Советом депутатов решения от 12.02.2020 о внесении изменений в Устав города, изменен вид избирательной системы, применяемой на выборах депутатов Совета депутатов, т.е. перешли от смешанной избирательной системы к мажоритарной. Прежняя схема одномандатных избирательных округов с 40 изменена на 50, в связи с чем, возникла необходимость утверждения новой схемы избирательных округов.

В соответствии с частью 7.1 статьи 18 областного Закона № 58 представительный орган муниципального образования вправе по представлению избирательной комиссии утвердить новую схему одномандатных избирательных округов не позднее чем через 30 дней со дня вступления в силу соответствующих положений Устава города. При этом, в соответствии с частью 2 этой же статьи до утверждения представленной схемы депутаты вправе вносить в нее поправки, не нарушая нормы законодательства.

Вышеназванное решение зарегистрировано Главным Управлением Минюста России по Новосибирской области 05.03.2020, официально опубликовано 10.03.2020, соответственно вступило в силу 10.03.2020.

Далее, решением городской муниципальной избирательной комиссии определена новая схема округов. Решение комиссии и проект решения Совета депутатов были направлены в Совет депутатов города. 

Согласно части 2 статьи 18 областного Закона № 58 одномандатные избирательные округа образуются на основании данных о численности избирателей, зарегистрированных на соответствующей территории, по состоянию на 1 января текущего года.

Численность избирателей по городу Новосибирску на 1 января 2020 года составляет 1 189 792 чел. 

Частью 5 статьи 18 этого же областного Закона № 58 предусмотрено, что при образовании одномандатных избирательных округов должно соблюдаться примерное равенство по числу избирателей с допустимым отклонением от средней нормы представительства избирателей не более чем на 10 процентов. Таким образом, средняя норма представительства избирателей в одном одномандатном избирательном округе составляет 23 796 чел. (1189792/50),

- минимальная численность избирателей в округе может составлять 21 417 чел.

и - максимальная численность избирателей в округе – 26 175 чел.

Кроме того, в соответствии с частью 5 статьи 18 названного Закона избирательный округ должен составлять единую территорию, не допускается образование избирательного округа из территорий, не граничащих между собой.

Как вы знаете, в соответствии со статьей 2 Устава города территория города Новосибирска состоит из 10 внутригородских территориальных единиц - районов города. 

Ввиду этого нумерация округов связана с территориальным делением города на районы. Районы выстроены в алфавитном порядке.


В результате изменений схемы округов - образованы новые округа:

-  в Дзержинском районе – 1 (№ 5),

- в Заельцовском районе – 1 (№ 12), 

- в Калининском районе – 1 (№ 18), 

- в Кировском районе – 1 (№ 24), 

- в Ленинском районе – 3 (№№ 32, 33, 34),

- в Октябрьском районе – 2 (№№ 40, 41), 

и в Первомайском районе – 1 (№ 44). 

В Железнодорожном, Советском, Центральном районах новые округа не образовывались.

При образовании округов максимально учтены границы районов города. 

Но, тем не менее, три округа содержат части территорий других районов, что не противоречит законодательству. При этом в большей степени это коснулось Центрального административного округа (в который входят Железнодорожный, Заельцовский и Центральный районы города):

- округ № 7, ранее образованный на территории Железнодорожного района  - это ЦО, включает часть территории Железнодорожного района и 4 участка из Заельцовского района;

- округ № 8, также ранее образованный на территории Заельцовского района – это ЦО, включает часть территории Заельцовского района и 2 участка из Калининского района;

- округ № 12, это вновь образованный округ на территории Заельцовского района – это ЦО, включает часть Заельцовского района (10 участков), часть Железнодорожного района (1 участок), часть Центрального района (4 участка). Учитывая, что большая часть избирателей нового округа – жители Заельцовского района, окружная комиссия будет работать в ТИК Заельцовского района.

В связи с образованием 10 новых округов из действующих округов был передан ряд участков. Основная причина передачи – превышение численности избирателей в округе.

Разница в площади территории разных округов связана с плотностью проживания населения (частный сектор или многоэтажные дома). По ряду округов при не большой плотности населения в границы округа входят промышленные зоны, парки, скверы, сады и т.д., т.е. любая зеленая зона, которую необходимо учитывать в границах округов.

Проанализировав это, мы получили, что:

- Минимальное количество избирательных участков в округе - 9 (3 округа),

- Максимальное количество избирательных участков в округе - 16 (1 округ), 

В остальных округах от 10 до 15 избирательных участков.
Это зависит, как уже говорила, от плотности проживания и, соответственно, от числа избирателей, зарегистрированных на территории избирательного участка. 
Для сведения, при формировании округов использовали постановление мэрии от 11.03.2020 о внесении изменений в границы избирательных участков, которое готовилось по обращению ИК НСО к апрельскому голосованию (включены новые и удалены снесенные дома). Данные изменения были нами также учтены. 

Также для сведения сообщаю, что при формировании новой схемы округов консультации и проверки проводились совместно с администрациями районов и территориальными избирательными комиссиями. Кроме этого поадресная сверка была проведена с ИК НСО через систему ГАС «Выборы».

Обращаю ваше внимание, что новую схему Совету депутатов необходимо утвердить не позднее 09.04.2020.

Принятие проекта решения не потребует дополнительных финансовых затрат из бюджета города Новосибирска.

К сожалению ввиду коротких сроков подготовки описания округов, допущены технические ошибки:

- в округе 26 – в десятой строке после описания углового дома, необходимо название улицы «Станиславского» заменить на «Плахотного»;

- в округе 28 – во второй строке после описания углового дома, необходимо название улицы «Станиславского» заменить на «Вертковская».

Указанные изменения будут внесены нами в качестве поправок.

Бестужев А. В. – Коллеги, вопросы будут? 

Волобуев О.Н. - Скажите пожалуйста, когда границы эти наносили, в каком режиме работали? Вручную сидели люди эти границы наносили, или был какой-то программный продукт который, исходя из того чтобы среднесписочное количество в округ внести границы рисовали?

Краткая Т.Г. – Я поняла Ваш вопрос, мы действительно воспользовались помощью, заключили договор с СГУГиТ академией геодезии, которая находится на территории Ленинского района и они нам помогали готовить вот эту карту и наносить границу участковых избирательных комиссий. Участковые избирательные комиссии нам и ВУЗу передала областная избирательная комиссия.

Волобуев О.Н. – А как Вы считаете, нормально, когда 1 округ разделен другим округом в соотношении 1 часть 2/3, и 1 часть 1/3?

Краткая Т.Г. – У нас таких округов нет.

Волобуев О.Н. – Как нет, Вы посмотрите вот 41 и 36. 
Краткая Т.Г. – У нас все округа имеют единую границу. Если Вы говорите по 41 округу, это Октябрьский район, и речь наверное идет об участке 1853 он соединен с участком в 1850 по проезжей части, по газону ул. Никитина, такое допускается.

Волобуев О.Н. – Я понимаю, что допускается. Но Вы избирателей то в какое положение ставите? Я понимаю, чересполосица в сельском хозяйстве – это полезно. А вот в данном случае насколько польза от определения таких границ округов. Только по количественному составу?

Краткая Т.Г. – Я хочу сказать, что мы делали в пределах и в рамках закона, основные два кита на которые вы опирались – это численность и единство территории, а по поводу избирателей  - это вопрос не ко мне.

Бестужев А. В. – Еще вопросы? 
Нет.

Бестужев А. В. – Выступления, предложения?

Бондаренко С.В. – Подскажите по поправкам, от меня поступала поправка, её рассматривают на комиссии или нет?

Бестужев А. В. –  Я  сейчас хотел бы сказать, что до 2 апреля срок подачи поправок.

Бондаренко С.В. – То есть, здесь они не рассматриваются?

Бестужев А. В. –  Они не рассматриваются сегодня, да.

Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. 

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в первом чтении.

Прошу голосовать. Кто за то, чтобы принять проект решения за основу?

Единогласно.

Бестужев А. В.  – Предложения, поправки по проекту есть?

Нет.

Бестужев А. В.   – Прошу голосовать. Кто за то, чтобы принять проект решения в целом?

Единогласно.

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

На этом заседание комиссии № 65 объявляю закрытым.
        Председатель комиссии                                                                       А.В. Бестужев 

Секретарь комиссии                                                                          О.Е. Сосновская
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