СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

постоянная комиссия по городскому хозяйству

П Р О Т О К О Л

11.11.2015                                                                                                                № 5
	Председатель:
	Кудин И. В.

	Секретарь:
	Горохова Б.М.

	Присутствовали:
	Титаренко И. Н.,   Дебов Г. В., Константинова И. И.,  Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В., Тямин Н. А.

	Отсутствовал:
	Каличенко А. В., Червов Д. В. – производственная необходимость,  Конобеев И. С., Илюхин В. В., – командировка. 

	Приглашенные:
Присутствующие: 


	Сафиуллин Д. Э., Клестов С. А., Райхман С. И., Лаврентьев А. В., Рыбалко Д. И., Маслова М. А., Ильенко В. П., Новоселов А. В., Алексеевский Ю. В., Лучкин В. И., Кондратенко О. А., Холодкова А. А., Зуева Ю. С., Кузьминова Ю. Н., Рохлина Т.И., Манькова Т. А., Макарухина А. Н.,  Веремьева М. С., представители СМИ,  прокуратура.
Кондратьев А. В., Ситникова А. А., Мысик А. В., Ковалев Д. Ю., Тыртышный А. Г.


Кудин И. В.  – Добрый день уважаемые коллеги, начинаем очередное заседание комиссии по городскому хозяйству.

Кудин И. В. –Предлагаю принять повестку дня за основу. Кто за?
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 8 - единогласно (Кудин И. В., Дебов Г. В., Константинова И. И.,  Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Тямин Н. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – В повестке произошли следующие изменения: 
По вопросам № 2 и № 3 произошла смена докладчика. Докладчиком выступит Алексеевский Юрий Вениаминович – начальник муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Управление дорожного строительства».

Также произошла смена докладчика и по вопросу № 1. Докладчиком выступит Ковалев Денис Юрьевич – заместитель начальника управления по жилищным вопросам мэрии города Новосибирска.
Кудин И. В. – Кто за эти изменения, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 8 - единогласно (Кудин И. В., Дебов Г. В., Константинова И. И.,  Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Тямин Н. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – Предложения, дополнения к повестке есть? Нет. Голосуем за принятие повестки дня в целом. 
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 8 - единогласно (Кудин И. В., Дебов Г. В., Константинова И. И.,  Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Тямин Н. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – Обращаю Ваше внимание, что вопросам № 1, 4 розданы дополнительные материалы.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об обращении депутата Совета депутатов города Новосибирска Митряшиной Е. Н. по вопросу, связанному с расселением многоквартирных домов № 205, 207, 209, 211 по ул. Гоголя

2. О ходе реализации ведомственной целевой программы «Восстановление транспортно-эксплуатационных характеристик улично-дорожной сети города Новосибирска» на 2010 - 2016 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 26.03.2010 № 75 в 2015 году
3. О ходе реализации ведомственной целевой программы «Развитие улично-дорожной сети города Новосибирска» на 2013 - 2018 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 19.03.2013 № 2490  в 2015 году
4. О коллективном обращении перевозчиков, осуществляющих перевозки пассажиров и багажа на муниципальных маршрутах регулярного сообщения в городе Новосибирске по вопросу погашения задолженности мэрии города Новосибирска перед перевозчиками за осуществление перевозок льготных категорий граждан
5. О награждении почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска
Тямин Н. А. – Уважаемый Игорь Валерьевич, уважаемые коллеги! Хочу попросить вас, чтобы мы от имени комиссии по городскому хозяйству обратились к заместителю мэра, Сафиуллину Данияру Эльгизаровичу, по вопросу, а именно. На жилом массиве Юго-западный в течение 2,5 месяца разрыта третья часть бульвара Победы. 2,5 месяца я пытался найти ответственных за это разрытие, но, к сожалению, до сегодняшнего дня, ответственные не найдены.
Я хотел бы попросить о том, чтобы мы от имени комиссии обратились к Сафиуллину Д. Э., чтобы он в экстренном порядке провел совещание и таким образом, нам дали ответы, почему в столь длительный период времени, такое большое разрытие, на знаковом месте города Новосибирска, еще существует.  
Кудин И. В. – Николай Андреевич, какая позиция района по этому поводу? Что говорит Клемешов О. П.?
Тямин Н. А. – На последних 3-х аппаратных совещаниях у главы администрации, мной поднимался этот вопрос, но, к сожалению, ровно сутки назад Олег Петрович сказал о том, что по его информации это Красноярская компания, и управы на нее нет. 

Кудин И. В. – Хорошо. Я предлагаю протокольно зафиксировать и сегодня подпишу письмо на заместителя мэра. Пока Данияр Эльгизарович в отпуске этим будет заниматься Кондратьев Алексей Валерьевич. 
Раз такая ситуация уже 2,5 месяца, то конкретно надо уже включить все административные рычаги.

Тямин Н. А. – Да, и просьба пригласить меня на это совещание и депутата от округа. Я считаю что это будет правильно, потому что там еще и жители достаточно прилично впечатлились по этому поводу.   
Кудин И. В. – Николай Андреевич, Алексей Валерьевич все зафиксировал и сегодня даст вам обратную связь, и естественно вас пригласят. 
14-04 подошли Прибаловец Д. В. и Титаренко И. Н.
Кудин И. В. –  Уважаемые коллеги, по нашей  сформировавшейся традиции предлагаю перед началом очередного заседания комиссии по городскому хозяйству заслушать оперативную информацию о ходе выполнения запланированных  мероприятий по очистке от снега территории города Новосибирска. 
Слово предоставляется и. о. начальника Главного управления благоустройства и озеленения мэрии города Новосибирска - Сердюку Юрию Александровичу.

СЛУШАЛИ: Сердюка Ю. А. – проинформировал о ходе выполнения запланированных  мероприятий по очистке от снега территории города Новосибирска
Кудин И. В. – Готовность и количество снегоотвалов в городе Новосибирске по приему снега?

Сердюк Ю. А. – Как таковых снегоотвалов в городе нет, есть площадки для временного складирования снега. В каждом ДЭУ есть свои площадки. В ДЭУ № 1 их 3, в ДЭУ № 5 их 5 и все в разных местах. Все готовы, оборудованы охраной, бульдозерами. Готова к временному складированию снега и снегоплавительная станция снега в пойме реки Каменка. 
Прибаловец Д. В. – Юрий Александрович, как вы считайте, не повторится ли ситуация прошлого года с уборкой снега, которая вызвала столько проблем и нареканий? Какой-то опыт из этого извлекли? Были ли учтены ошибки? Готовы ли в этом году не допустить такой проблемы, что было в том? 

Сердюк Ю. А. – Я не могу говорить что все будет хорошо и таких проблем не будет. 

Прибаловец Д. В. – Я не прошу вас говорить голословно. Я прошу какую-то некую уверенность для себя и для граждан.

Сердюк Ю. А. – Я лично прошел все ДЭУ, посмотрел и проверил все базы, поговорил с личным составом и проверил технику. Те цифры, которые я сказал соответствуют действительности. Эти цифры – это техника, которая сейчас готова к работе и позволяет содержать нам город в том состоянии, в котором сейчас есть.     
Кудин И. В. – Звучит солидно. Юрий Александрович, мы вас будем приглашать на каждую комиссию по городскому хозяйству и будьте готовы к вопросам коллег, скорее всего они будут по своим округам. И это обычная наша практика.      
1. СЛУШАЛИ: Митряшину Е. Н. и Ковалева  Д. Ю.  – проинформировали об обращении депутата Совета депутатов города Новосибирска Митряшиной Е. Н. по вопросу, связанному с расселением многоквартирных домов № 205, 207, 209, 211 по ул. Гоголя
Кудин И. В. – На сегодняшнем заседании присутствует директор ООО «Олимпийский» - Лучкин Виктор Игоревич.
Денис Юрьевич, вот вы ответственное лицо, скажите как быть дальше?
Ковалев Д. Ю. – У нас есть как минимум два варианта решения проблемы. 
Первый, расторгать договор о развитии застроенной территории и проводить повторные торги. Соответственно, мы должны понимать, что 21 жилое помещение находятся в собственности у ООО «Олимпийский» и так или иначе новому застройщику, лицу, который гипотетически может выиграть аукцион, придется эти 21 жилое помещение у ООО «Олимпийский» выкупать. И я подозреваю, что это будет 21 судебное разбирательство. 
Митряшина Е. Н. – Только что вами было сказано что не факт что там 21 жилое помещение. Давайте конкретно установим сколько жилых помещений, либо заплачено выкупной стоимости, 5 млн., 10 млн., чтобы уже был предмет. Чтобы мы понимали какая дополнительная нагрузка, в случае чего, ложится на мэрию или на другого застройщика, который выиграет эти торги. Может быть это и будет ООО «Олимпийский» или другое ООО. 
Ковалев Д. Ю. – Конечно, данную информацию сейчас мы надеемся получить.

Митряшина Е. Н. – Данная ситуация продолжается уже два года и у нас до сих пор нет информации. Я получаю письма, о том, что ООО «Олимпийский» строить не может.

Ковалев Д. Ю. – Вы поймите, что ООО «Олимпийский» минуя нас, то есть управление по жилищным вопросам, напрямую общается с собственниками. 
Кудин И. В. – Почему у нас такая бесхребетная позиция? Денис Юрьевич, констатируйте проблему. Хочется задать вопрос, где власть?

Проблема понятна, как будем ее решать?
Ковалев Д. Ю. – В данном случае задача мэрии получить в муниципальную собственность все квартиры, в которых в настоящее время проживают наниматели. 

Кудин И. В. – Когда получите?
Дебов Г. В. – Мэрии, наверное, не просто получить 21 квартиру. Обеспечить строительную площадку полностью и проконтролировать стройку, это и есть задача мэрии, чтобы не было обманутых дольщиков.

Кудин И. В. – Правильно. И сопровождение всей программы по застроенным территориям, это тоже задача мэрии, а именно координация всех ее участников, это так Денис Юрьевич?

Ковалев Д. Ю. – Так. Опять же возвращаясь к теме первого решения проблемы, то мы принимаем решение о расторжении договора, ныне действующего, и проводим повторные аукционы.

Кудин И. В. – Коллеги, мы еще обязательно заслушаем ООО «Олимпийский». Екатерина Николаевна, не будете возражать, если в ближайшее время, я бы попросил у Алексея Валерьевича, до конца недели совершенно четко дать какие-то предложения по срокам, с соответственными лицами, исполнителями, чтобы людям было понятно все. Чтобы вы, как депутат, могли объяснить и люди могли понимать роль мэрии города Новосибирска, кто за это ответственный и когда это должно быть выполнено. 

Когда мы полностью вопрос заслушаем, я попрошу Алексея Валерьевича прокомментировать.
Виктор Игоревич, ситуация, в которой оказались люди, понятна. Только просьба одна, как решить проблему? Ваше виденье. 
Лучкин В. И. – Мое виденье, совершенно однозначно, надо расселять, до конца решить проблему с муниципальными квартирами, тем более они есть в наличии для передачи в муниципалитет. То обстоятельство, что они еще не все отремонтированы и соответственно для муниципалитета являются в ненадлежащем виде, то это вопрос не лет и вопрос не какого-то необозримого будущего. Это вопрос пусть одного, двух или трех месяцев, но это достаточно короткие сроки. То есть, муниципалитету вполне возможно проконтролировать и дать какие-то задания, обязательства и так далее. Это то, что касается муниципальных квартир и расселения.  
Мы говорим что с 2009 года это дело очень долго делается. Я хочу подчеркнуть этот договор, который был единственным первым договором, он был заключен и на сегодняшний день он действующий. Также, хочу обратить внимание, что на мой взгляд, первые три года, к сожалению, муниципалитет бездействовал, потому что муниципалитет учился на нас, мы учились как этот договор развития застроенных территорий, должен воплощаться в жизнь. На нашем договоре муниципалитет и мы, в том числе и учились. Поэтому, забывать об этом не надо. 

Кроме того, хочу подчеркнуть, что у нас увеличился объем расселения, то есть первоначально, в договоре развития застроенных территорий было общее количество квартир, 46. На сегодняшний день у нас 56 квартир для расселения. Мы взяли на себя эту ношу по увеличению на 10 квартир объема расселения и не требуем ничего ни с муниципального образования, ни с федеральных бюджетных денег, то есть все делаем за свой счет. И наверное можно как-то пойти на встречу к нам и увеличить сроки, пусть на два, на три месяца, не важно, на тот период времени, который необходимо для оформления квартир и для завершения ремонта, чтобы люди наконец-то переехали с давно стоящих домов.

Хочу еще раз подчеркнуть, что 5 последних квартир, по которым в 2014 году прошли судебные заседания по 5-и собственникам, у них требования превышали все пределы, а именно, общая площадь двухкомнатной квартиры была 40 кв.м. а они требовали три однокомнатных квартиры с общей площадью не меньше 30 кв. м., улучшенной планировки и в кирпичном доме. И инициация по суду была только муниципалитета, а не наша. А наша задача была только оплатить. 

Поэтому, на мой взгляд, сейчас реально существует возможность наконец-то завершить расселение, предоставить квартиры муниципалитету и по первому договору, с горем пополам, выполнить все взаимные обязательства, и наши и муниципалитета.

Тямин Н. А. – А что мешает? 
Митряшина Е. Н. – У меня два вопроса. Первый вопрос. Вот 21 квартиры, которые находились в частной собственности, скольким из них доставлена выкупная стоимость, либо иное жилье, которое фактически существует не в том доме который вы построите на Гоголя в место этих ветхих бараков?

Второй вопрос. С сентября был предоставлен список по ул. Героев Революции, в скольких квартирах с сентября по сегодняшний день, а именно до ноября, выполнен ремонт? Почему ни одна квартира не передана? Можно же постепенно передавать по одной квартире? Тем самым, люди были бы спокойнее. 

Лучкин В. И. – По поводу 21 квартир. Все 21 квартиры выкуплены нами и находятся в нашей собственности. По двум собственникам, по одной квартире срок оплаты еще не прошел, Денис Юрьевич, наверное еще не в курсе. По одной квартире собственники находятся в Германии и даже после решения суда, за этот период менялись требования, то деньгами, то квартирами, но так или иначе эти две квартиры будут закрыты к моменту передачи всех квартир муниципалитету. Этот вопрос не глобальный.                 
То, что касается ул. Героев Революции. Мы этот дом подхватили на достройку 1,5 года назад. Первый подъезд был введен в декабре 2014 года, в июне 2015 года был введен второй подъезд. По этому дому адрес мы получили в конце июля 2015 года. На кадастровый учет дом встал в конце августа 2015 года. В сентябре 2015 года мы разбирались с кадастровой палатой с неточностями и ошибками, то есть разбирались чисто техническими вещами. В сентябре 2015 года мы подали все документы в жилищный комитет об этих квартирах, потому что мы подали документы на регистрацию в Юстицию и в Росреестр. Потом мы месяц разбирались там, потому что этот дом был долгостроем, больше 18 лет, то есть мы его подхватили уже с обманутыми дольщиками и так далее. Мы завершили строительство дома, закончили всю ситуацию с дольщиками за 1,5 года. Мы этого не боимся. Сейчас все вопросы сняты. Зарегистрирован первый пакет и проходят регистрацию еще 47 пакетов. В ближайшее время, может быть неделя, две, они должны начинать выходить, соответственно до конца ноября почти весь объем квартир должен выйти.

По поводу ремонта. Если мне не изменяет память, то две квартиры уже отремонтированы. Сейчас в процессе завершения ремонта находятся 12 квартир.          
Митряшина Е. Н. – Почему не передали отремонтированные квартиры?
Лучкин В. И. – У нас разговор был о том, что будем передавать какими-то некими пакетами, не по одной квартире. Если будет задача передать одну квартиру, то можно будет передать, условно говоря, на следующей неделе. 

Дебов Г. В. (выступление) – Вопрос действительно очень сложный. Вообще, любое расселение территории это проблематичный вопрос как для муниципалитета, так и для застройщика. Кто сталкивался с этими проблемами, те прекрасно понимают, что люди совершенно разные и к каждому нужно найти свой подход, всем нужно угодить и все сделать правильно, чтобы ни с каких сторон не было нарушений. 

Слушая выступления застройщика, хотелось бы тоже сказать, что не только муниципалитет нужно обязать предоставить какие-то сроки и какие-то графики, но, наверное, в том числе и застройщик должен к какому-то определенному сроку предоставить и сроки предоставления этих помещений и время когда он закончит расселение. Эту информацию он же тоже должен и обязан предоставить и наверное его тоже нужно как-то побудить к этому.

Кудин И. В. – Мы же не будем работать за мэрию.

Дебов Г. В. –  Это тоже предмет обсуждения. И еще вопрос. Там случайно нет еще каких-либо дольщиков, то есть нет ли инвестиций? А то может быть что это какая-то часть айсберга и основная проблема еще внутри. 
Кондратьев А. В. – Игорь Валерьевич, во время выступления, Денис Юрьевич обозначил, что вопрос муниципалитета не должен заключаться только в том, чтобы расселить 4 аварийных дома, а еще и в перспективе освоения площадки, которая освобождается 1,5 гектара, поэтому вопросы обязательств предприятия, которые могут быть в процессе освоения площадки, они тоже немаловажны. 

К предмету. Действительно, заканчивается договор о развитии застроенных территорий, который заключался в 2009 году и в процессе реализации этого проекта в течение 3-х лет не были решены вопросы по расселению ни частных квартир, ни квартир муниципальной собственности, но были коррективы в объеме расселяемых квартир, дополнительно 10 квартир. 
В связи с этим, в отличие от всех остальных договоров о развитии застроенных территорий, которых на территории города Новосибирска в реализации 25 и половина уже реализованы, был продлен срок договора о развитии застроенных территорий. Дополнительно еще было предоставлено 3 года. За это время решить вопрос о передаче квартир для расселения жителей, которые живут в муниципальном жилом фонде, времени было достаточно. Условно говоря, это мой комментарий, как руководителя департамента строительства и заместителя мэра по этому вопросу. 

В отношении судьбы договора о развитии застроенных территорий. У нас работает комиссия по ветхому аварийному фонду, которая готовит площадки для дальнейшего освоения. На последней комиссии, месяц назад, мы обсудили вопрос, поскольку последний срок был установлен весной, до конца лета текущего года, решить вопрос по расселению и передаче квартир в муниципальную собственность. Поскольку эти обязательства не были выполнении, то на комиссии предложили всем службам, департаменту земельных и имущественных отношений, управлению по жилищным вопросам, департаменту экономики и финансов, департаменту правового управления определиться с позицией, в том числе с последствиями судебных споров по этому договору, в случае его расторжения. 
На очередном заседании комиссии по развитию застроенных территорий, которая пройдет в пятницу, мы обсудим вопрос о судьбе договора о развитии застроенных территорий, с участием всех подразделений с выверенными позициями. И я попросил бы Екатерину Николаевну присутствовать на комиссии и тогда будем определяться. Действительно, здесь два варианта, а именно, либо продлевать эти отношения, но без перспектив освоения, самое главное 1,5 гектар земли в жилищное строительство. Либо не продлевать договор, расторгнуть его, и готовить территорию под развитие застроенных территорий, и заново на аукцион и уже с застройщиками, которые в последнее время, 3-4 года, которые крупные компании, которые работают в строительстве. Это Энергомонтаж, который уже реализовал проект застроенных территорий, Сибакадемстрой, Строй Трест 43. И я думаю, что когда выходят такие компании, то мы тогда в ближайшие три года, которые даются на реализацию этого договора, мы будем более надежно и спокойно смотреть в будущее по реализации.

Таким образом, мы на последней комиссии по реализации, примем окончательное решение и проинформируем, Игорь Валерьевич, вашу комиссию.          

 Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
1. Рекомендовать управлению по жилищным вопросам мэрии города Новосибирска:

1.1. Организовать проведение совещания с участием представителей ООО «Олимпийский», представителей профильных структурных подразделений мэрии города Новосибирска, Совета депутатов города Новосибирска, с целью определения путей разрешения сложившейся ситуации, а также сроков исполнения обязательств по договору.

1.2. При наличии правовых оснований инициировать процедуру судебного разбирательства по факту нарушения ООО «Олимпийский» условий договора.

          2. О результатах проведенной работы проинформировать комиссию по городскому хозяйству в срок до 01.12.2015.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Константинова И. И.,  Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В., Тямин Н. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
2. СЛУШАЛИ: Алексеевского Ю. В. – проинформировал о ходе реализации ведомственной целевой программы «Восстановление транспортно-эксплуатационных характеристик улично-дорожной сети города Новосибирска» на 2010 - 2016 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 26.03.2010 № 75 в 2015 году
Прибаловец Д. В. – Юрий Вениаминович, вот вы говорите о новых технологиях, которые позволяют экономить средства. А на сколько качественны эти технологии?

Например, в прошлом году после зимы мы видели как вышел асфальт из под снега. И по этому поводу было очень много нареканий и видимо качество работ было не на высоком уровне. И эти новые технологии, про которые вы говорите, которые позволяют больше квадратных метров закатать, они в результате качество дают? Или получается что эта экономия в ущерб себе? 

Алексеевский Ю. В. – В этом году по гарантийным обязательствам подрядная организация выполнила за счет своих собственных средств 60 тыс. кв. м. Работа ведется.
По новым технологиям. Первая технология, которую применили, тонкослой, на ул. Дуси Ковальчук, ул. Выборной и ул. Фрунзе. Она применена в первый раз, и мы посмотрим. 
Защитный слой износа, микросюрфейсинг, применяем давно, уже 5 лет. Он всего 1,5 см., стоимость порядка 270-280 рублей кв. м. и в течение гарантийного срока, который 2 года, они так же исправляют. В этом году тоже было сделано на ул. Нарымской, там очень большие объемы. 

Рыбин Л. Ю. – Вопрос по механизму самореализации гарантийных обязательств. Когда скрываются недостатки, я имею ввиду по тротуарам. Все обо всем знают. Об устранении недостатков, в конечном счете, от кого зависит принятие решения? В августе прошли, проверили, на сегодняшний день, переходим в зиму, а вопросы остались. 

Алексеевский Ю. В. – Вопросы по каким объектам?

Рыбин Л. Ю. – В районе Пашино, Новоуральская, 25.

Алексеевский Ю. В. – Это был тротуар?

Рыбин Л. Ю. – Да.   

Алексеевский Ю. В. – Мы с вами работали и знаем друг друга. У нас все происходит очень просто, а именно, как только поступила жалоба или мы сами увидели, то мы выезжаем туда с подрядным организациями, с представителями общественности, составляем там акт. И как правило у нас еще не было случая, чтобы гарантийные обязательства не были выполнены. 

Рыбин Л. Ю. – На сегодняшний день там не выполнено. 
Алексеевский Ю. В. – Возможно, что что-то пропустили.

Кудин И. В. – Мы протокольно зафиксируем. Запросим у Юрия Вениаминовича информацию по тротуарам на ул. Новоуральская, 25.  
В пятницу мэр будет презентовать в 10-00, в Совете депутатов бюджет. Я прошу вашей поддержки, так как я буду обращаться к нашему мэру, потому что те деньги, которые запланированы сегодня на 2016 год для нашего крупного мегаполиса как Новосибирск, это конечно не средства. Надо думать, надо искать, надо принимать какие-то решения, но точно нужно добавлять денег на магистрали, чтобы не повторить судьбу города Омска, который, к сожалению, сделал большой разрыв финансирования в своей дорожной отрасли, и потом получали большие проблемы. 
Поэтому, я просто просил бы вас, когда в пятницу будут большие обсуждения, поддержать меня, я буду выступать по этому поводу. 

Тямин Н. А. – Мы сейчас услышали достаточно приличные цифры и в денежном выражении и в квадратных метрах, но я думаю, что депутатам не без интересно будет, если мы увидим конкретные объекты по адресной разбивкой, потому что на сегодняшний день у каждого депутата свой интерес, может быть и меркантильный, что сделано на округе, в каких объемах, и по поводу качества выполняемых работ и так далее.

Цифры огромные, но адресов я услышал очень мало. 

Кудин И. В. – Протокольно зафиксируем. Запросим данную информацию по адресам и проинформируем всех депутатов комиссии.    
Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
1.
Информацию принять к сведению.

         2. Рекомендовать департаменту транспорта и дорожно-благоустроительному комплексу мэрии города Новосибирска и  муниципальному казенному учреждению города Новосибирска «Управление дорожного строительства» усилить контроль за выполнением мероприятий в рамках Программы.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Константинова И. И.,  Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В., Тямин Н. А.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
3. СЛУШАЛИ: Алексеевского Ю. В. – проинформировал о ходе реализации ведомственной целевой программы «Развитие улично-дорожной сети города Новосибирска» на 2013 - 2018 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 19.03.2013 № 2490  в 2015 году
Тямин Н. А. – Вы называли такие знаковые объекты, где непосредственно проводились работы и мы знаем какие там были столпотворения из-за транспортных средств. Скажите пожалуйста, в нашей программе где-то заложена периферия в улично-дорожную сеть, или нет? Я имею виду частный сектор. 

Алексеевский Ю. В. – Частный сектор идет отдельной строкой в программе. Хочу сказать, что сейчас в основном рассматриваются депутатские наказы, а именно внутрикварталка и частный сектор. И мне кажется, что должна быть какая-то программа, потому что наличие наказов и это финансирование просто не соответствуют. Действительно, под них нужно что-то делать. 
Прибаловец Д. В. – Я правильно понял, что завершение строительства улицы Объединения только на 2019 год?

Алексеевский Ю. А. – Это конечная оплата в 2019 году. Я думаю по этому объекту решение примется либо в конце этого года, либо в начале 2016 года, потому что деньги зафиксированы, их надо отрабатывать. Я думаю, что решение примется в положительную сторону и до 2018 года эти работы будут выполнены. 
Прибаловец Д. В. – Просьба, как-то привлечь депутатов Калининского района к принятию этого решения, либо как-то информировать, потому что этот вопрос крайне интересует жителей Калининского района.

Кудин И. В. – Дмитрий Валерьевич, давайте мы этот вопрос поставим на первый квартал 2016 и рассмотрим на январской комиссии. Вы нам напишите бумагу и мы рассмотрим. Юрий Вениаминович всегда открыт к диалогу, и он проинформирует и мы пообсуждаем. 

Дебов Г. В. – У меня вопрос в продолжение той же темы. Программа была 2013-2015 г.г. и эти объекты должны были быть закончены и введены в эксплуатацию. Потом мы ее продлили до 2018 года. И сейчас речь идет о том, что мы ее будем продлевать и на 2019 год. Вы прокомментировали что это будет оплата и при этом возникает вопрос. Областное софинансирование, при отсутствии  городского бюджета, будет или нет?

Алексеевский Ю. В. – Этот вопрос еще обсуждается. На самом деле это не ко мне. 

Дебов Г. В. – Поэтому в ходе вашего обращения, которое вы предполагайте Игорь Валерьевич, сделать в пятницу к мэру, то попрошу поддержать в том числе, что коль мы принимаем эти ведомственные целевые программы, чтобы они не стояли 2018 годом, а мы продлеваем до 2019.    
И если можно, протокольно зафиксировать.   

Кудин И. В. – Согласен.      
Тыртышный А. Г. – Были ли когда-то планы у мэрии заасфальтировать участок дороги в районе 91-го переката? Это к военному санаторию, чтобы можно было транспортный маршрут пустить не через перегрузного Мочищенское шоссе пустить, а через территорию Заельцовский парк.

Алексеевский Ю. В. – Насколько мне известно, там живут очень богатые люди.

Кудин И. В. – Коллеги, у нас в повестке дня конкретный вопрос. Антон Григорьевич, отдельно с Юрием Вениаминовичем проговорите этот вопрос. Он очень доступный человек.
Титаренко И. Н. – Действительно вопрос очень серьезный и озвучили четыреста с лишним миллионов на погашение кредиторской задолженности, но я считаю, что цифра не пугающая и тут ничего пугающего нет. Действительно, мы центр Сибирского Федерального округа и мы должны брать кредитные деньги, должны убеждать в этом исполнительный орган власти и должны развиваться. Если мы не будем развиваться, то и налоговых поступлений никаких не будет ни в какие бюджеты. Прежде всего мы должны заниматься развитием. 

Кудин И. В. – Игорь Николаевич, вы меня не правильно поняли. Я за кредитование обеими руками. Я к тому, что нужно денег немного добавить. То что мы проедаем уже 2016 год, кредиторку 2017, то это все нормально и это нормальное управленческое решение. Просто необходимо еще добавить живых денег.           
Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
1. Информацию принять к сведению.

        2. Признать выполнение мероприятий программы удовлетворительным.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Константинова И. И.,  Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В., Тямин Н. А.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
Кудин И. В. – Коллеги, у нас сегодня на заседании комиссии присутствует А. В. Мысик – новый заместитель начальника департамента транспорта и дорожно-благустроительного комплекса мэрии города Новосибирска. 

В продолжение разговора, Тыртышного А. Г. и Титренко И. Н., на самом деле, у нас есть еще очень серьезный источник пополнения нашей казны, в плане ремонта магистральных дорог, это наш дорожный фонд. 

Я недавно общался с нашим Министром транспорта Новосибирской области, Титовым С. М. и он привел интересную цифру. 
Если наши муниципальные дороги зарегистрированы как объекты, то мы имеем право претендовать на получение федерального финансирования через субъект. Так вот, цифры очень впечатляют. Александр Викторович, нам с вами надо работать и я со своей стороны предлагаю объединить усилия и коллеги думаю поддержат. Город Новосибирск получил то ли 115, то ли 120 млн. рублей через городской дорожный фонд, федеральные субсидии, а Тогучинский район 75 млн. рублей. Почувствуйте разницу. 

Если организоваться в этом направлении, регистрировать наши магистрали, то у нас еще есть возможность, претендовать в том числе и на федеральное финансирование.     
4. СЛУШАЛИ: Лаврентьева А. В. и Новоселова В. И. – проинформировали о коллективном обращении перевозчиков, осуществляющих перевозки пассажиров и багажа на муниципальных маршрутах регулярного сообщения в городе Новосибирске по вопросу погашения задолженности мэрии города Новосибирска перед перевозчиками за осуществление перевозок льготных категорий граждан
Кудин И. В. – 17 млн. рублей, про которые сказал Александр Васильевич?

Новоселов В. И. – На сегодня задолженность у нас 60 млн. рублей. По статистике на ноябрь еще 20 млн. рублей, также декабрь еще 20 млн. рублей. Ситуация очень серьезная. Немуниципальные перевозчики перевозят 77 % населения в городе.   

Тямин Н. А. – Однозначно нужно поддерживать транспортников, чтобы город не парализовать. У меня совершенно конкретный вопрос, с моей точки зрения очень темный. Вот уже второй созыв у меня вопросы по комиссии социальной политики и образованию, по комиссии городского хозяйства по поводу перевозки льготников, по поводу перевозки студентов. Если я правильно понимаю, то школьников мы возим только в период каникул, а студентов мы возим постоянно. Как я услышал, раньше было 500 тыс. рублей, а сейчас 1 млн. рублей. 

По какому принципу, по какой схеме мы возим студентов льготников?

Насколько я знаю, льготников мы возим когда граждане либо заслужили это, либо признаны как малообеспеченными. 

Орган социальной защиты, единственный орган, который имеет право признать гражданина малообеспеченным, по закону. Я пытался найти крайних по вопросу перевозки студентов и мне ни один человек, не ответил, ни в департаменте по социальной политике, ни у нас. 

Может быть сейчас ответят, может быть Игорь Валерьевич, это пометите протокольно, но мы намерены этот вопрос рассматривать на комиссии  по социальной политике и образованию 18.11.2015 и я думаю, что нам нужно понять каких же льготников мы возим в этом разделе. 

Кудин И. В. – Николай Андреевич, мы зафиксируем это протокольно, потому что у нас сегодня конкретный вопрос по погашению задолженности. 

Вопрос к Александру Васильевичу. Мы с нашими экономистами Совета депутатов обсуждали эту ситуацию и лично мне непонятно одно, а именно, если было уже очевидно, что принимая бюджет 2015 года мы понимали что у нас будет повышение за проезд, 2 рубля, если я не ошибаюсь, Александр Васильевич, мы с вами это обсуждали и вы говорили что там в проекте все плохо, то почему вы сразу не заложили в бюджет этот рост, чтобы нам сегодня эту ситуацию не обсуждать в этом ракурсе. Я это не понимаю. 

Почему область рассчитывается совершенно нормально за льготников, а у нас такая ситуация?

Лаврентьев А. В. – То повышение тарифа, которое было подписано от 25.02.2015 никто не предполагал. Мы несколько раз давали на повышение тарифа, но нам ее откладывали и когда оно будет, было неизвестно. Мы всегда говорили что нам мало денег и неоднократно писали письма в департамент финансов о выделении дополнительных лимитов финансирования и нам был утвержден план лимитов на эти цели, около 194 млн. рублей. Мы понимали что это мало. 

Что касается Министерства транспорта Новосибирской области, почему именно сегодня обострилось еще и проблема с перевозчиками, потому что Министерство транспорта начал выплачивать субсидии в объеме 30 %. У них тоже закончились лимиты финансирования на эти цели. 

Прибаловец Д. В. – Я так понимаю, что в феврале было произведено повышение тарифов, а сегодня ноябрь.

Кудин И. В. – Дмитрий Валерьевич, надо сказать, что оно технически было зафиксировано концом февраля, а все договоренности, был целый процесс, вы же помните, всю осень ходили доказывали, мэр встречался с Губернатором, и было понятно что, уже концом прошлого года, что будет повышение тарифа. Оно было не де-юре, но по факту было оговорено.
Поэтому я считаю, здесь не совсем корректно в оценке.        
Прибаловец Д. В. – Почему мы в конце года вносим корректировки в бюджет? Было понятно, получается даже в конце того года, а не в феврале что будет повышение тарифа, что бюджетных лимитов не хватит, чтобы покрыть социальные карты. Чего тогда ждали весь год? На что надеялись?

Как-то это не правильно. 

Кудин И. В. – На самом деле, конечно, мы готовы рассматривать Валерий Иванович, любые вопросы. Транспортное обслуживание нашего крупного города – это наша кровеносная система. Понятно, что мы будем участвовать и будем активно пытаться влиять, но сегодня, констатируя проблему, я вынужден обратиться, Александр Викторович, к вам. Надо вмешиваться, понимайте, потому что я, здесь вижу управленческие недоработки, с точки зрения принятия управленческих решений. Мы знали, что эта проблема будет в первом квартале текущего года, и почему мы никак не вмешались, я имею ввиду УПП, департамент. Почему мы не попытались никак повлиять на это. Сегодня мы имеем снежный ком, так Валерий Иванович? Я не понимаю кому это надо. Сейчас мы все всеми усилиями будем этот снежный ком разбирать, как в свое время по ГЭТ.  

Еще раз повторю, что сегодня на комиссии присутствует Мысик А. В. – заместитель начальника департамента транспорта. Александр Викторович, я понимаю что это будет под вашим кураторством? 
Мысик А. В. – Да.      
Кудин И. В. – Я бы очень просил. Я хотел бы с вами встретиться и пообщаться. У меня как у председателя профильной комиссии очень много вопросов накопилось по УПП. Я хочу в очень конструктивном режиме обсудить. И найти какие-то решения, потому что, то что сегодня к нам обращаются перевозчики, это плохо, это значит что они не получили ответов от мэрии города Новосибирска, которые бы их устроили. 
Поэтому, у меня такое предложение. Во-первых, мы подготовили по этому вопросу проект решения. Из отпуска выйдет Данияр Эльгизарович и я обязательно с ним буду это проговаривать, потому что он очень, в этом смысле, жесткий человек, и он обязательно к этому подключиться.  
У меня такая просьба, по проекту решения комиссии, а именно. 
Обратиться к мэрии города Новосибирска с предложением организовать проведение совещания на уровне заместителя мэра города Новосибирска в срок до 20.11.2015, с участием представителей перевозчиков, профильных структурных подразделений мэрии города Новосибирска, Совета депутатов города Новосибирска, с целью определения сроков и графика погашения задолженности. 
Я со своим заместителем, Титаренко И. Н., готовим по его инициативе круглый стол. Я бы предложил внести в проект решения комиссии этот пункт, чтобы мы до 30.11.2015 провели круглый стол по вопросам организации транспортного обслуживания населения города Новосибирска.
25.11.2015 г. в 14.00 в большом зале мэрии провести круглый стол с приглашением всех заинтересованных сторон, всех перевозчиков и там пообсуждать вопросы, которые накопились. Игорь Николаевич, ставит вопрос по нелегальным перевозчикам, у нас есть вопросы, по нашей транспортной концепции, то есть, такой заинтересованный разговор с приглашением мэра города. 
И я надеюсь к тому времени понимание какое-то будет по задолженности, но если не будет, то коснуться в том числе и этого вопроса.     
Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
1. Рекомендовать мэрии города Новосибирска:

1.1. Организовать проведение совещания на уровне заместителя мэра города Новосибирска (по городскому хозяйству) в срок до 20.11.2015, с участием представителей перевозчиков, профильных структурных подразделений мэрии города Новосибирска, Совета депутатов города Новосибирска, с целью определения сроков и графика погашения задолженности. 
2. Комиссии по городскому хозяйству в срок до 30.11.2015 организовать проведение круглого стола по вопросам организации транспортного обслуживания населения города Новосибирска.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Константинова И. И.,  Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В., Тямин Н. А.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
5. СЛУШАЛИ: Кудина И. В.  – проинформировал о награждении почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска
Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
1. Согласиться с награждением почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:

        1.1.За высокие трудовые и профессиональные достижения и в связи с празднованием «Дня энергетика»:

	Махнева

Александра Михайловича
	-
	начальника управления безопасности и режима Акционерного общества «Региональные электрические сети»;

	Богатикова 

Дениса Юрьевича
	-
	начальника района (сетевого) Восточного района электрических сетей филиала «Восточные электрические сети» Акционерного общества «Региональные электрические сети»; 

	Елизарова 

Юрия Александровича
	-
	электромонтера по ремонту и монтажу кабельных линий 5 разряда участка РС № 4 Северного района электрических сетей филиала «Новосибирские городские электрические сети» Акционерного общества «Региональные электрические сети»;

	Новикову

Елену Александровну
	-
	ведущего инженера тех. группы Левобережного района электрических сетей филиала «Новосибирские городские электрические сети»  Акционерного общества «Региональные электрические сети»;

	Треухова

Олега Евгеньевича
	-
	электромонтера по ремонту и монтажу кабельных линий 5 разряда участка РС № 2 Южного района электрических сетей филиала «Новосибирские городские электрические сети»  Акционерного общества «Региональные электрические сети».


2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию внести на рассмотрение сессии Совета депутатов проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Дебов Г. В., Константинова И. И.,  Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В., Тямин Н. А.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
	Председатель комиссии 
Секретарь комиссии 
        
	И. В. Кудин
Б. М. Горохова


