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ДИСТАНЦИОННАЯ  ФОРМА

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
ПРОТОКОЛ 
Постоянная комиссия по градостроительству


26.02.2021 г. 	          № 8

Председательствующий – Трубников С.М.
Секретарь – Евсеева А. В.
[bookmark: _Hlk65245408]Члены комиссии: Антонов Р.В., Бестужев А.В., Сафонкин С. А., Кулинич Д.А., Колпаков Д. В., Любавский А.В.,  Крайнов Е. А., Прохоров Е.В., Рыбин Л.Ю., Савельев А.Г., Стрекалов В.В., Покровский К. Е.
Приглашенные: Тямин Н.А., Ковалев Д. Ю., Машанов В.А., Макарухина А.Н., Вахрамеева Ю. Н., Кондратенко О.А., Дулькевич Е.С., Влайко О. А..
Отсутствовали: Джулай А.Ю, Михайлов А.Ю. (производственная необходимость).

Трубников С.М. – Коллеги, доброе день. Сегодня 8-е заседание постоянной комиссии по градостроительству, материалы розданы и направлены на электронную почту, на повестке дня 1 вопрос. Кворум есть, предлагаю принять повестку за основу. Прошу голосовать.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Создание условий для осуществления гражданами права на жилище на территории города «Новосибирска на 2019-2023 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 02.10.2018 № 3633.
[bookmark: _Hlk65245681]Кто ЗА? ПРОТИВ? ВОЗДЕРЖАЛИСЬ? 
13 – «ЗА» - Единогласно: Антонов Р.В., Бестужев А.В., Сафонкин С. А., Кулинич Д.А., Колпаков Д. В., Любавский А.В.,  Крайнов Е. А., Прохоров Е.В., Рыбин Л.Ю., Савельев А.Г., Стрекалов В.В., Покровский К. Е., Трубников С.М.
Решение принято.
Трубников С.М. -Коллеги, доклады выли направлены по электронной почте для ознакомления. Есть вопросы к докладчику? Вопросов нет. Коллеги проект решения был направлен, прошу голосовать за проект решения в целом?
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13 – «ЗА» - Единогласно: Антонов Р.В., Бестужев А.В., Сафонкин С. А., Кулинич Д.А., Колпаков Д. В., Любавский А.В.,  Крайнов Е. А., Прохоров Е.В., Рыбин Л.Ю., Савельев А.Г., Стрекалов В.В., Покровский К. Е., Трубников С.М.
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Председатель комиссии                                                      	    С.М. Трубников


Секретарь комиссии 	          А. В. Евсеева
