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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	11.12.2019 г.
	
	№ 85


Председатель – Тямин Н.А.

Секретарь – Иванова В.Е.

Присутствовали: Аникин А.Г., Атякшев И.А., Константинова И.И. (пришла), Путинцева И.Г. Отсутствовали: Сухоруков С.В. (больничный).
Приглашенные: список прилагается. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете 
города Новосибирска на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» (второе чтение)
2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 24.12.2018 № 722 «О бюджете города Новосибирска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» (первое чтение)
3. Об информации о мерах, принимаемых мэрией города Новосибирска по предоставлению жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа, в том числе путем приобретения жилья на вторичном рынке недвижимости
4. Об информации об обеспечении условий для развития на территории города Новосибирска школьного спорта в 2019 году
5. О планах работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию на 2020 год и на I квартал 2020 года
6. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»
Тямин Н. А. – Прошу голосовать за повестку дня. Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять повестку дня в целом?

За – «Единогласно» (4 чел.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Повестка дня принята в целом.

1. СЛУШАЛИ:

Незамаеву О.Б.: - Проинформировала по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» (второе чтение)».
Ахметгареева Р.М.: - Проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» (второе чтение)».
Тямин Н. А.: - Уважаемые коллеги, вопросы?
Атякшев И.А.: - Рамиль Михайлович, хочу уточнить, на 2020 год планируется оформление документов по «Магистру» на помещение или уже размещение? 
Ахметгареев Р.М.: - Размещение. 
Атякшев И.А.: - Еще просьба, обратить внимание на количество комиссий ПМПК, может увеличить не на три, но хотя бы на одну.

Ахметгареев Р.М.: - Мы этот вопрос всегда держим в зоне внимания, потому что увеличивается количество тех детей, которые требуют работы комиссии. И я докладывал на прошлой комиссии, что у нас очень вырос показатель за счёт ряда проведённых административных мероприятий с 1000 - 1200 детей до 9000 детей в год. Вместе с тем актуальность понятна, мы сегодня говорим о тех точках, которые располагаются в разных районах города, для облегчения работы с жителями. Эту работу будем продолжать, надеемся, что на территории Калининского района в 2020 году появится комиссия ПМПК. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? 
Аникин А.Г.: - Ольга Борисовна, Вы сказали, что министерство здравоохранения Новосибирской области отказало нам в финансировании программы «социальное такси». А какие были у них аргументы, если это полномочия субъекта федерации? 
Незамаева О.Б.: - Какое-то время нам отказывали на том основании, что не считали это услугой. Когда в федеральных документах появилось указание о том, что доставка людей на гемодиализ является составной частью медицинской услуги, то Минздрав Новосибирской области внес изменения в закон, но на сессии Законодательного Собрания Новосибирской области его не приняли. Голубенко отказал в финансировании, так как бюджет не сбалансированный. 
Я сейчас не могу сказать точных оснований для отказа. 

Но мы обратились в министерство здравоохранения, и в министерство труда и социального развития, и в соответствующий комитет Законодательного Собрания Новосибирской области со всеми соответствующими аргументами, чтобы повторно был внесён закон.

Аникин А.Г.: - Предлагаю протокольно отметить: направить запрос в департамент по социальной политике мэрии города Новосибирска о предоставлении информации по проработке вопроса финансирования обеспечения транспортного сопровождения граждан (услуги «Социальное такси»), нуждающихся в процедурах гемодиализа, с правительством Новосибирской области.
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? Нет.

У меня вопросы. 
Рамиль Михайлович, между первым и вторым чтением мы провели с Вами несколько рабочих встреч, также с Борисом Викторовичем и с Александром Владимировичем по поводу охраны в школах. Мы увеличиваем оплату, но в связи с этим увеличивается ли качество? Я говорю о лицензированных охранниках. И, в конечном счете, доходит ли повышение до самого охранника или всё оседает у вышестоящего руководства? Мы как-то можем это отследить? Потому что на сегодняшний день ничего не меняется, в охране сидят те же самые бабушки и дедушки, не хочу никого обидеть. Также у нас сейчас остро стоит вопрос охраны детских садов.

Константинова И.И. пришла в 12-22.

Ахметгареев Р.М.: - Вопрос качества охранников в образовательных организациях один из важных. На комиссии при рассмотрении бюджета в первом чтении, мы говорили как раз о рабочем совещании, которое с частными охранными организациями. Совещание состоялось, где одним из важнейших вопросов был вопрос качества оказываемых услуг. На этом совещании присутствовали, в том числе и представители Росгвардии, которые лицензируют частные охранные предприятия, и поднимался вопрос о лицензировании не организаций, а именно каждого физического лица, которое осуществляет охрану. Что касается увеличения оплаты, то это, безусловно, тот фактор, который окажет содействие всем нам, для того, чтобы требования к данным фирмам у нас значительно изменились. Я думаю, что это те факторы, которые окажут влияние на качество охранных услуг, потому что этот вопрос актуален, в том числе и для самих охранных фирм, т.к. между ними существует конкуренция. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. 

У меня ещё вопрос по отрасли образования. На комиссии по административной реформе мы говорили о том, что в будем в перспективе смотреть по объединению, укрупнению близлежайших дошкольных образовательных учреждений и школ. Я видел этот график, но, к сожалению, в комиссии его у нас нет. В бюджете на 2020 год на эти цели закладываются денежные средства?

Ахметгареев Р.М.: - Следует сказать, что эта работа у нас и не останавливалась. Я каждый раз это повторяю, что у нас при таком достаточно объемном строительстве практически не возникает новых юридических лиц, это вторые, третьи корпуса уже действующих учреждений. По примеру 2019 года у нас происходит объединение школы №165 с двумя дошкольными учреждениями на территории Советского района. Исходя из показателей оптимизации работы, здесь мы содержательную часть поставили на первое место, а финансовую составляющую на второе. Большее беспокойство у нас будут вызывать небольшие детские сады, трёх, четырёх групповые, где уровень заработной платы, исходя из формулы оплаты в день за ребёнка, не позволяет поддерживать тот требуемый уровень. Поэтому некоторая оптимизация по этой работе будет 2020 году начата, сейчас заканчиваем работу над дорожной картой, которая находится на согласовании глав администраций районов. И готовы будем на вашей комиссии предложенные объекты для реорганизации и объединения предварительно рассмотреть, чтобы была полная и открытая позиция. 
Тямин Н.А.: - Мы с вами навели на 99 % порядок в школьном питании. Насколько я знаю, даже в средствах массовой информации было освещено, что школьное питание в Новосибирской области является одним из лучших в России. Было такое?
Ахметгареев Р.М.: - Да, было. 
Тямин Н.А.: - Губернатор Новосибирской области недавно проводил совещание, где обратил внимание на то, что в школах Новосибирской области имеет место питание детей по разным группам, то есть категории групп из малообеспеченных семей, которые по справкам питаются бесплатно и те, кто за деньги. И отдельные школы позволяют себе устраивать градации между детьми. Как обстоят дела с этим в школах города Новосибирска?
Ахметгареев Р.М.: - Такая ситуация безусловно происходит. Все зависит действительно от стоимости питания. У нас сегодня самая высокая оплата - это группа ОВЗ - 135 руб. в день на человека есть другая категория детей – многодетные и малоимущие,  там сумма составляет 60 руб., это поддержка, при этом общая стоимость обеда может составлять и 70-75 рублей, и здесь момент очень тонкий, единой позиции у всех школ нет, каждая школа решает этот вопрос по-своему. Мы как раз это обсуждали в октябре месяце с руководителями образовательных организаций, чтобы найти компромиссное решение. Определённая часть родителей, получая поддержку 60 рублей, готовы доплачивать оставшуюся сумму 10-15 рублей до стандартного питания, какая-то часть родителей решила питаться только на те 60 рублей, которые выделяются из бюджета. 
Тямин Н.А.: - Спасибо.
Ольга Борисовна, в своем выступлении Вы ничего депутатам не сказали о перспективах изменения структуры департамента по социальной политике в 2020 году. Вы можете сейчас сделать короткий комментарий, как будет проходить организация работы по обеспечению детей-сирот и других категорий граждан жильем. 
И второй вопрос, прошу протокольно отметить: департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска изучить ситуацию о недостаточном финансировании на обращения граждан и сделать выводы. Потому что на сегодняшний день в частности по Ленинскому району долг перед гражданами более 400 тысяч рублей, что меня не может не беспокоить, т.к. с моей точки зрения не может один район так выделяться из всех. Мне кажется, здесь нужно проводить анализ. 
Незамаева О.Б.: - Я половину своего выступления посвятила как раз анализу работы по обращениям граждан. И действительно два района выделяются. Николай Андреевич, мы действуем в рамках бюджетных ассигнований, и как я уже сказала, если обращения граждан поступили до 1 декабря 2019 года, то мы их закроем до 17 января 2020 года. Анализ мы проведём обязательно. 
Что касается планируемых изменений в структуре нашего департамента и соответственно департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска, то об этом достаточно подробно говорили на комиссии по административной реформе. Нам в соответствии с переданными городу полномочиями переходят полномочия по обеспечению жильем детей-сирот, лиц из категории многодетных семей, ветеранов великой отечественной войны, инвалидов всех войн и иных категорий граждан, к которым, например, относятся молодые семьи. На эти цели постановлением мэрии от 2 декабря 2019 года нам увеличены объемы межбюджетных трансфертов на 2020 год предусмотрено 42 млн. руб., на 2021 год – 214 млн. руб., на 2022 год – 142 млн. руб. В связи с принятым решением в эту пятницу у нас с министром труда и социального развития Фроловым Я.А. будет совещание. С ним мы договорились о том, что бюджетные ассигнования из бюджета субъекта поступят в максимально короткие сроки, чтобы могли осуществить полномочия. По исполнению нами этих полномочий, нам будут соответственно переданы деньги от экономии из бюджета, рассчитанного на другие муниципалитеты Новосибирской области. Ожидать сведения по этой экономии можно будет уже к маю 2020 года. В соответствии с пожеланиями депутатов, высказанными на последней сессии, мы предоставим вам информацию об исполнении полномочий поквартально. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. 
Предлагаю в план работы комиссии на март 2020 года включить вопрос: Об информации об изменении структуры департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска.
Ещё вопросы? Нет. Желающие высказаться? 
Шварцкопп В.А.: - Мы же на комиссии тоже имеем право обратиться к депутатам. Я возвращаюсь к теме охраны в образовательных организациях. Для меня до сих пор загадка, почему муниципалитет города Новосибирска в свое время принял такое решение, и ответа при всех сегодняшних возможностях я так и не нашел. Но решение принято, я могу предположить, что поводом послужил Беслан, эмоциональное состояние, попытка исполнительных органов, исполнительной власти показать жителям, что мы заботимся и защищаем детей. Хотя мы с вами понимаем, что при такой группе боевиков никакая охрана и сегодняшних частных охранных предприятий не справится. В тот период времени мы посадили себя сами на ту самую сумму, которую сегодня вынуждены были поднять до 90 руб., далее будет 100 руб. и так далее. Рамиль Михайлович сказал про дошкольные учреждения, а это опять объем финансирования. Но здесь я хотел бы обратить внимание, изменилось законодательство, если раньше это были наши внутренние решения, то сегодня у нас федеральный закон говорит о категорировании объектов. Если Государственная Дума, Правительство РФ пролоббировали этот вопрос на федеральном уровне, ну так вы сопроводите тогда финансирование этих мероприятий, а оттуда на субъекты и на муниципалитеты. Невозможно принимать законные и подзаконные акты федерального уровня, а возлагать полномочия только на муниципалитеты, у нас никогда не хватит своих средств. Поэтому просьба, какая, Николай Андреевич, у вас же тоже юридическая сторона этого момента есть, к кому мы вправе обратиться за этими вещами? Потому что на сегодняшний день мы уже с Рамилем Михайловичем обсуждали остановиться на психологическом барьере в 100 руб. и дальше, если охранные предприятия нас будут подталкивать к повышению этой суммы, мы будем вынуждены обращаться к родителям. Никакой бюджет столько не осилит. 
Предлагаю протокольно отметить: - постоянной комиссии по социальной политике и образованию проанализировать вопрос о финансировании мероприятий, направленных на обеспечение охраны муниципальных образовательных организаций города Новосибирска лицензированными частными охранными предприятиями в соответствии с законодательством РФ

Тямин Н.А.: - Я понимаю Вас, Валерий Александрович. В любом случае здесь мы находимся в одной лодке и депутаты и муниципалитет, я думаю, что нужно с правовой стороны изучать этот вопрос и делать соответствующее обращение. делать. 
Еще есть вопросы?
Вопросов больше не поступило.

Тямин Н.А.: - Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию об уточненных лимитах бюджетных ассигнований по департаменту образования мэрии города Новосибирска и по департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска.

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска проект решения во втором чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Проект решения комиссии принят за основу.
Тямин Н. А. – Есть поправки в проект решения комиссии?

Поправок в проект решения комиссии не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят в целом.
2. СЛУШАЛИ:

Веселкова В.А.: - Проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 24.12.2018 № 722 «О бюджете города Новосибирска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» (первое чтение)».

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет.
У меня вопрос. В своем выступлении вы дважды озвучили исполнение судебных решений. Что это за судебные решения, и какие там суммы фигурируют?

Веселков А.В.: - Судебные решения различные, в том числе и судебное решение по которому пять лет судились по управляющей компании «Первомайская», в итоге проиграли в во всех инстанциях - это по департаменту энергетики и жилищно-коммунального хозяйства мэрии города Новосибирска. По департаменту транспорта и дорожно-благоустроительногокомплекса мэрии города Новосибирска постоянно идут судебные решения мировых судей за ненадлежащее состояние дорог. Также были судебные решения по управлению по жилищным вопросам мэрии города Новосибирска, связанные с выкупом. То есть набор самый разный, участники у нас всегда разные.

Тямин Н.А.: - Боюсь спросить, а в какую сумму это все выливается для бюджета города Новосибирска? 
Веселков А.В.: - Для нашего почти 51-миллиардного бюджета сумма по всем судебным решениям в 2019 году порядка 100 млн. руб. 

Тямин Н.А.: - А штрафы? 
Веселков А.В.: - Штрафы до 1 января 2020 года целиком и полностью зачисляются в бюджет города Новосибирска. С 2020 года это картина будет не такой хорошей, у нас будет оставаться порядка 15-17 % от наложенных штрафов, всё остальное будет идти в область и федерацию.

Тямин Н.А.: - Еще вопросы? 
Вопросов больше не поступило.
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения 
на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.
3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Проект решения комиссии принят за основу.
Тямин Н. А. – Есть поправки в проект решения комиссии?

Поправок в проект решения комиссии не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят в целом.
3. СЛУШАЛИ:

Строканеву Е.Е.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации о мерах, принимаемых мэрией города Новосибирска по предоставлению жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа, в том числе путем приобретения жилья на вторичном рынке недвижимости».

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет.
Напомню вам коллеги, что Алексей Валерьевич у нас на комиссии говорил, что до конца 2019 года все денежные средства будут освоены на 100 %. И у меня были очень большие сомнения по итогам прошлого освоения, но он свое слово сдержал. Управление по жилищным вопросам в 2019 году выполнило все свои обязательства. И передает это всё в департамент по социальной политике мэрии города Новосибирска, которому остается это подхватить, чтобы было такое же 100 процентное освоение денежных средств. 
У меня вопрос, вы квартиры, прежде всего, предоставили по решению суда?

Строканева Е.Е.: - Да все эти квартиры были предоставлены по решению суда.

Тямина Н.А.: - Сколько у нас таких решений суда?

Строканева Е.Е.: - По состоянию на 1 декабря 2019 года, вступивших в законную силу 164 решения суда о предоставлении вне очереди жилых помещений. 
Тямин Н.А.: - Три месяца назад было 97 решений.
Строканева Е.Е.: - Да, эта ситуация, к сожалению, развивается. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? 
Атякшев И.А.: - Как вам удалось приобрести эти квартиры и договориться с застройщиками? Или вы на вторичном рынке покупали недвижимость? 
Строканева Е.Е.: - Жилые помещения все приобретены в новых домах. Все жильё новое, не вторичка. Квартиры приобретались частично в Октябрьском районе по улице Татьяны Снежиной, частично в Кировским районе в ж/к «Акварельный», одна квартира в Первомайском районе. 
Атякшев И.А.: - То есть реально найти жилье за такую цену, договориться с застройщиком и приобрести квартиру? 
Строканева Е.Е.: - По этому вопросу нами была проведена очень серьезная работа. 
Атякшев И.А.: - Могу только пожелать, чтобы свой опыт вы передали департаменту по социальной политике мэрии горда Новосибирска.
Тямин Н.А.: - Я думаю, что у департамента по социальной политике будет свой опыт. Единственное, у меня пожелание департаменту по социальной политике мэрии горда Новосибирска, что нельзя приобретать несколько квартир для детей-сирот в одном доме, это глубочайшая ошибка, т.к. мы получаем там букет асоциальных элементов, и вокруг детей-сирот собираются ещё и другие криминальные структуры. 
Незамаева О.Б.: - Николай Андреевич, это было уже давно, сейчас такого нет. Это всё учтено. Во-первых, изменилось федеральное законодательство. Во-вторых, изменилась наша позиция. В-третьих, изменилось сопровождение. В-четвёртых, мы имеем возможность контролировать, и в случае некачественного поведения соответственно имеем возможность лишать жилья, разрывать договоры и так далее. 
Тямин Н.А.: - Ольга Борисовна, депутаты нашей комиссии только высказывают свое беспокойство и надеются, что все у вас получится.

Еще вопросы?
Вопросы не поступили.
Тямин Н.А.: - Предлагаю проект решения комиссии:
1. Принять к сведению информацию.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Проект решения комиссии принят за основу.
Тямин Н. А. – Предлагаю внести поправки в проект решения комиссии.

Дополнить проект решения комиссии пунктами следующего содержания:

2. Отметить высокий профессионализм и хорошую работу сотрудников управления по жилищным вопросам мэрии города Новосибирска по предоставлению жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа, в 2019 году.

3. Обратиться к мэру города Новосибирска Локтю А. Е. с просьбой о рассмотрении возможности применения поощрения к сотрудникам управления по жилищным вопросам мэрии города Новосибирска, осуществляющим мероприятия по предоставлению жилых помещений детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа, в 2019 году.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять данные поправки в проект решения комиссии?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Поправка к проекту решения комиссии принята.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят в целом.
4. СЛУШАЛИ:

Ахметгареева Р.М.: - Проинформировал по вопросу: «Об информации об обеспечении условий для развития на территории города Новосибирска школьного спорта в 2019 году».

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 
Сулейманов Р.И.: - Рамиль Миргазянович, у нас в свое время была такая традиция, когда мы каждый год проводили городскую Спартакиаду школьников. Не знаю почему, но на каком-то этапе мы от этого отказались. Не думали ли Вы возродить Спартакиаду? Ведь она была очень ярким событием. 
Ахметгареев Р.М.: - По сути 25 видов спорта как раз проводится в рамках тех соревнований. Если говорить о красочности, когда на стадионе Спартак мы делали торжественное открытие, то будем думать над этим. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? 
Атякшев И.А.: - Рамиль Михайлович, первый вопрос касается хоккейных коробок на территории школ. В докладе, Вы, сказали про спортзалы, сколько было отремонтировано, а про хоккейные коробки ничего. Депутаты, конечно, в рамках округа как могут, поддерживают и помогают с заливкой льда. Но, тем не менее, планируете ли Вы ремонтировать и поддерживать хоккейные коробки?
Ахметгареев Р.М.: - Ремонтировать и поддерживать планируем. Конечно, при тех бюджетных ассигнованиях, которые есть у нас в приоритете спортивные залы, потому что это выполнение ГОСТов, которые если мы не соблюдаем, то мы не выполняем основную задачу образовательного процесса. Вопрос ремонта, замены хоккейных коробок актуален. Нельзя сказать, что работа не ведётся в этом направлении, если комплексно взять весь город, то у нас каждый год и новая коробка появляется и катки заливаем. И действительно у нас организовано хорошее взаимодействие, когда депутатский корпус оказывает поддержку, чтобы хоккейные коробки хотя бы работали. В полном объеме отремонтировать все имеющиеся хоккейные коробки мы, конечно же, не можем. 
Тямин Н.А.: - В продолжение вопроса Игоря Александровича, к нам в комиссию пришло за последнее время несколько обращений от жителей города Новосибирска с просьбой приобрести снегоуборочные машины, потому что на сегодняшний день содержание хоккейных коробок осуществляется, как правило, учителями физкультуры в школах.  
Ахметгареев Р.М.: - При этом не все хоккейные коробки на балансе только нашего департамента. 
Тямин Н.А.: - О том и речь. Предлагаю протокольно отметить: направить запрос в департамент образования мэрии города Новосибирска о предоставлении расширенной информации о хоккейных коробках города Новосибирска, находящихся на балансе департамента образования мэрии города Новосибирска
Ещё вопросы? 
Атякшев И.А.: - Может быть здесь стоит подумать о сотрудничестве со «Спортивным городом» приведу пример: две школы на моем округе № 8 и № 203 с хоккейными коробками, за которыми закреплёны спортивные инструкторы. Соответственно они за этими хоккейными коробками ухаживают, заливают профессиональный лёд, помогают в её содержании и проводят там тренировки.

Ахметгареев Р.М.: - Это как разв рамках сотрудничества нами и организовано не только на территории Калининского района, но и в других районах города. 
Мы были бы рады увидеть другие возможности. 
Тямин Н.А.: - Мы будем просить коллег-депутатов, помогать тоже, тем более это сезонная работа.

Атякшев И.А.: - И второй вопрос, ко мне уже несколько директоров учреждений дополнительного образования обращались по сертификации в системе «Навигатор». Хотелось бы узнать что это за сертификация, и чем она чревата? Потому что, насколько я понял, в соответствии с этим сертификатом один ребёнок может посещать бесплатно только одну секцию, и если он захочет поменять секцию, то ему нужно будет менять сертификат. Соответственно идёт вопрос и о сокращении программы обучения образования детей, и я так думаю, вопрос финансирования тоже будет как-то меняться. 
Ахметгареев Р.М.: - Нам самим тоже хотелось быдо конца понять что это за вопрос? На сегодняшний день это проект, который будет внедряться на территории Российской Федерации. Пока можно сказать, что актуальны те программы, которые сегодня востребованы детьми. Плюс этого проекта в том, что мы наконец-то сможем посчитать детей, которые сегодня занимаются не только в учреждениях образовании, но и в учреждениях молодёжной политики, культуры, спорта, а также в негосударственном секторе. Что в итоге должно произойти? Наверное объективная оценка. Поэтому с одной стороны это ревизия, с другой стороны мы должны будем сделать отбор тех направлений, которые будут актуальны. На сегодняшний день каких-либо комплексных изменений мы пока не делаем. Мы готовим документы по тем программам, в рамках которых будут работать учреждения дополнительного образования. У нас пока в полной мере нет нормативной документации, как только возникнет вопрос финансирования, она появится. Я думаю, это тема для обсуждения 2020 года, по мере поступления информации, по мере получения документации. И мы, конечно, всю информацию будем у вас на комиссии представлять. Какие опасения? Это может в какой-то мере повлиять на выбор ребёнка. 
Атякшев И.А.: - Я правильно Вас понял, что эта система будет распространяться не только на учреждения дополнительного образования, подведомственных департаменту образования, но и на все учреждения департамента культуры спорта и молодёжной политики мэрии города Новосибирска?

Ахметгареев Р.М.: - За коллег не смогу сказать у них всё-таки профиль – спорт, это у нас в основе работа с детьми и дополнительное образование. Я ещё раз говорю, что нужно дождаться нормативной документации, тогда будет все понятно. Мы сегодня видим некое противоречие в части допобразования и школ, т.к. основная база для дополнительного образования это школы. Соответственно, как только школа начнёт получать сертификаты на дополнительную образовательную деятельность, педагоги дополнительного образования просто перейдут в школы по своему направлению. 
Тямин Н.А.: - Давайте дождёмся информации. Как бы там ни было Игоря Александровича поддерживаю в том плане, что руководители образовательных организаций приходят к депутатам и высказывают свое беспокойство. 
Ахметгареев Р.М.: - По этому поводу мы проводили совещание со всеми руководителями образовательных организаций с участием заместителя министра образования Новосибирской области Мануйловой Ириной Викторовной.

Атякшев И.А.: - Уточняющий вопрос, это федеральный закон или федеральные нормативные акты? 
Ахметгареев Р.М.: - Пока только дорожная карта, почему мы и ждём тех документов, которые будут регламентировать деятельность.

Атякшев И.А.: - А из других регионов кто-то эту систему уже применяет? 
Ахметгареев Р.М.: - Я этот вопрос задавал министерству образования Новосибирской области, чтобы посмотреть опыт тех регионов, где система уже внедрена, но пока ответа не получил. 
Тямин Н.А.: - Предлагаю включить в план работы комиссии на I квартал 2020 года вопросы: 
- об информации о предоставлении сертификата персонифицированного финансирования на обучение по дополнительным общеобразовательным программам на территории города Новосибирска;
- об информации о деятельности музеев муниципальных образовательных организаций города Новосибирска.

Еще вопросы? Нет. 
Вопросов больше не поступило.

Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Проект решения комиссии принят за основу.
Тямин Н. А. – Есть поправки в проект решения комиссии?

Поправок в проект решения комиссии не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят в целом.
5. СЛУШАЛИ:

Тямина Н.А.: - Проинформировал по вопросу: «О планах работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию на 2020 год и на I квартал 2020 года».

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 
Вопросов не поступило.
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Проект решения комиссии принят за основу.
Тямин Н. А. – Есть поправки в проект решения комиссии?

Поправок в проект решения комиссии не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят в целом.

6. СЛУШАЛИ:

Тямина Н.А.: - Проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 
Вопросов не поступило.
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:

1.1. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения города Новосибирска и в связи с 50-летием со дня образования муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 408 «Жемчужинка» комбинированного вида» следующих сотрудников:
	Киниреш

Ольги Ивановны
	-
	заведующего хозяйством;

	Пидлубной

Елены Васильевны
	-
	заведующего.


1.2. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в дело оказания медицинской помощи населению города Новосибирска следующих сотрудников государственного бюджетного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая больница № 1»:

	Аммосовой

Ирины Васильевны
	-
	врача-пульмонолога;

	Вильчинской

Веры Анатольевны
	-
	медицинской сестры палатной (постовой);

	Карпенко

Натальи Павловны
	-
	медицинской сестры (химиотерапевтического кабинета);

	Холтобиной 

Инги Алексеевны
	-
	врача-радиолога;

	Шипулина

Антона Юрьевича


	-
	врача-онколога;

	Юрага

Елены Николаевны
	-
	медицинской сестры палатной (постовой).


2. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (далее – проект решения).

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Проект решения комиссии принят за основу.
Тямин Н. А. – Есть поправки в проект решения комиссии?

Поправок в проект решения комиссии не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят в целом.

Председатель


                                                                       Н. А. Тямин
Секретарь    


             
                                                   В. Е. Иванова
