СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по бюджету и налоговой политике

	  18.05.2022                                                                                                 
	
	        № 17


Председатель – Покровский К. Е.

Секретарь – Проскурякова Т. И.

Присутствовали: Воронина Е. А., Каверзина С. В.,., Козловская Е. Н, Кулинич Д. А., Савельев А. Г.,  Трубников С. М., Чаховский Д. А. 
Отсутствовал: Сафонкин С. А. (производственная необходимость) 
Приглашенные:  Бахарева Ю. П., Бранькова  О. С., Буреев Б. В., Веселков А. В. 

ВОПРОС № 1
1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска
«О внесении изменения в пункт 2.7 Положения о постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике, принятого решением Совета депутатов города Новосибирска от 28.10.2020 № 33»

Слушали:
Покровского К. Е. - председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

        - проинформировал по вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в пункт 2.7 Положения о постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике, принятого решением Совета депутатов города Новосибирска от 28.10.2020 № 33»
ДОКЛАД:
«Уважаемые коллеги! Данный проект решения подготовлен постоянной комиссией Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике в целях приведения Положения о комиссии в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Новосибирской области.

В соответствии с пунктом 2.7 Положения о комиссии к вопросам ведения комиссии относится принятие порядка установления, выплаты и перерасчета доплаты к страховой пенсии по старости (инвалидности) лицам, исполнявшим обязанности депутатов, осуществлявших свои полномочия на постоянной основе, выборных должностных лиц местного самоуправления, членов Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии, осуществлявших свои полномочия на постоянной основе, в органах местного самоуправления, муниципальных органах города Новосибирска.

Указанный Порядок принят решением Совета депутатов города Новосибирска от 28.10.2009 № 1443.

Напомню, что 16.03.2022 на сессии Совета депутатов города Новосибирска в решение Совета депутатов № 1443 в целях приведения его в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Новосибирской области внесены соответствующие изменения. В частности, изменено наименование решения Совета депутатов № 1443.

В связи с этим нам необходимо откорректировать формулировку пункта 2.7 Положения о нашей комиссии. 

То есть проектом решения предлагается изложить данный пункт в новой редакции, а именно - принятие порядка установления, выплаты и перерасчета ежемесячной доплаты к страховой пенсии по старости (инвалидности) лицам, замещавшим муниципальные должности.

Коллеги, вопрос технический. Прошу поддержать».

- Будут ли выступления?
Каверзина С. В. – В этом году будет ликвидироваться Новосибирская городская муниципальная избирательная комиссия? 

Кондратенко О. А. – Да, до конца года.
Каверзина С. В. – Может нам их уже не вписывать?

Покровский К. Е. – Мы приводим Положение о комиссии в соответствие с федеральным законодательством и законодательством Новосибирской области.
Кондратенко О. А. – А куда мы денем людей, которые  отработали в избирательной комиссии. 
Покровский К. Е. – Они же работали и работают до сих пор.
- Вопросы еще есть? Нет.
Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

1. Внести проект решения в Совет депутатов города Новосибирска и на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

2. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Кто -

«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Козловская Е. Н., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Савельев А. Г.,  Трубников С. М., Чаховский Д. А.) 

         «Против» - 0
«Воздержался» - 0

Решение принято 
ВОПРОС № 2

Об отчете об исполнении бюджета города Новосибирска за первый квартал 2022 года
Слушали:  Веселкова А. В. - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска;

 - проинформировал по вопросу «Об отчете об исполнении бюджета города Новосибирска за первый квартал 2022 года» (материал прилагается).

Покровский К. Е.  – Спасибо! Вопросы есть?
- Исходя из тех данных, которые мы имеем за этот период, у нас плановые исполнения основных показателей бюджета, как по расходам, так и по доходам. Никаких критических изменений  не произошло. Более того, все статьи у нас, которые традиционно в части расходов считаются «капиталоемкими», как образование – 62,7%, они и остаются. Соответственно, и по доходам у нас также  и по безвозмездным поступлениям, как обычно, опережают все остальные доходы. Вы сказали недостаток по вычетам.

Веселков А. В. – Процедуру получения налоговых вычетов упростили. В 2021 году было за 3 месяца, а сейчас за 15 дней.
Покровский К. Е.  – В Федеральной повестке одним из основных вопросов было упрощение процедуры по получению этих вычетов для граждан. На сегодня период, который занимал от 3-7 месяцев, делается быстрее. Это социально ориентированная мера, которая людям помогает. Как будут меняться банковские ставки по кредитам? Какие перспективы?
Веселков А. В. – Я сегодня уже называл, за первый квартал – 20%. Потом была снижена ставка до 17%. Теперь она снижена до 14% . Очередное заседание Совета директоров банка России будет в июне месяце. Может, произойдет внеплановое снижение ставки. По большому счету идет тенденция снижение ставки.
Покровский К. Е.  – Безусловно, мы привязаны, как и вся банковская система,  к ставке рефинансирования, но когда мы планировали, бюджет мы закладывали несколько иную ставку.  
Буреев Б. В. – Я добавлю несколько слов. В этом году мы защищены. У нас все кредиты, которые сейчас фактически привлечены, они привлечены по фиксированным ставкам и не привязаны к ставке ЦБ. Плюс, сколько-то там 0,5% или 1,0%, у нас есть и такие кредитные линии. Если бы все они были бы привязаны к ставке, то сейчас мы вынуждены были платить 17,5%.  К счастью, по этому году рисков нет. Более того, сейчас совместно с Правительством Новосибирской области работаем над получением бюджетного кредита в рамках Федерального бюджета по поддержке экономики Субъектов РФ и муниципалитетов. Для Новосибирской области установлен лимит в 6,4 млрд. рублей, из них 2,3 млрд. рублей для города Новосибирска. Бюджетный кредит под такую ставку, как казначейский кредит 0,1% до 2027 года. Если мы его получим, то практически и следующий год не будем зависеть от гораздо более дорогих кредитов, даже если ставка вернется на уровень 10%, как было до 24 февраля. 

Покровский К. Е.  – Спасибо, вопросы еще есть?    
Каверзина С. В. – Я не разделяю Ваш оптимизм. Скажите, пожалуйста, мы в прошлом году участвовали в 6-и федеральных нацпроектах, в этом году в 5-и, нет ли смысла нам активизировать эту работу и войти в большее количество нац- проектов (хотя бы экологию вернуть назад – 44 млн. лишними не были бы абсолютно, можно убрать свалку в Калининском районе и т. д.). Не думали в этом направлении?

Веселков А. В. – Это не самостоятельная инициатива мэрии города Новосибирска - 5, 6 или 7 проектов.  Всего их 12. Полагаю, что на сегодня будет 5, а дальше будет зависеть от ситуации. 
Буреев Б. В. – Я добавлю конкретно по 6 проекту – «Экология». В прошлом году мы получили деньги на контейнеры для сбора и вывоза мусора уже в конце года. Новосибирская область все полученные деньги из бюджета отдала городу Новосибирску. В этом году будет получена такая же сумма денег, которая планируется быть распределена по районам Новосибирской области. 
Покровский К. Е.  – Спасибо! Вопросы еще есть? Нет.

Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

  Принять к сведению отчет об исполнении бюджета города Новосибирска за первый квартал 2022 года.

 «За» - 7 (Воронина Е. А., Козловская Е. Н., Кулинич Д. А., Покровский К. Е., Савельев А. Г.,  Трубников С. М., Чаховский Д. А.) 

«Против» -0
«Воздержался» -0

Каверзина С. В не голосовала.
Решение принято 
ВОПРОС № 3

О сводном годовом докладе о ходе реализации  и об оценке эффективности реализации муниципальных программ города Новосибирска за 2021 год

  Слушали:
Бахареву Ю. П. – и. о. начальника департамента экономики и        стратегического планирования мэрии города Новосибирска

 - проинформировала по вопросу «О сводном годовом докладе о ходе реализации  и об оценке эффективности реализации муниципальных программ города Новосибирска за 2021 год» (материал прилагается).

Покровский К. Е.  – Спасибо! Вопросы есть? Нет.
Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

 1. Принять информацию к сведению. 

         2. Рекомендовать мэрии города Новосибирска продолжить работу по совершенствованию подходов к повышению эффективности реализации муниципальных программ. 

Кто «За» принятие решения в целом? 

«За» - 7 (Воронина Е. А., Кулинич Д. А., Козловская Е. Н., Покровский К. Е., Савельев А. Г.,  Трубников С. М., Чаховский Д. А.) 

 «Против» -0
«Воздержался» -0

Каверзина С. В. не голосовала.
Решение принято 
Председатель комиссии 




                    К. Е. Покровский
Секретарь






                 Т. И. Проскурякова
3

