СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
ПРОТОКОЛ
заседания постоянной комиссии
по наказам избирателей
	24.06.2021
	№ 24



	Председательствующий:
	Бурмистров А. С.

	Секретарь:
	Раченко Н. Г.

	Члены комиссии
	

	присутствовали:
	Мухарыцин А. М., Ильиных И. С., Стрельников В. А. Михайлов А. Ю.

	отсутствовали:
	---

	Совет депутатов 
	

	присутствовали:
	Тыртышный А. Г., Кондратенко О. А., Вахрамеева Ю. Н., Миронова Е. Ю., Цыцаркина Е. И.

	отсутствовали:
	---

	Приглашенные
	

	присутствовали:
	Буреев Б. В., Уткина Л. А., Горбунова Е. В., Тейхриб Е. В., Горбунова Е.В., Лукьянова Ю. В., Веремьева М. С., Бахарева Ю. П., Шабурова А. А. , Ерохин С. В.

	отсутствовали:
	Макарухина А. М., Ганчукова Е. В.


	
ПОВЕСТКА

	1.  О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О плане мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы».



Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, начинаем 24-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей. Повестка сегодняшнего дня заседания содержит один вопрос, самый главный вопрос для нашей комиссии: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О плане мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы»
Проект повестки заседания у Вас на руках. 
Если нет возражений, прошу проголосовать за данную повестку и принять ее «в целом». Кто «за»?
«За» – единогласно (Бурмистров А. С., Мухарыцин А. М., Ильиных И. С. Стрельников В. А.).
Повестка дня принята.

СЛУШАЛИ:
Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги! У нас сегодня уже 24-е заседание комиссии по наказам избирателей. Мы рассмотрели сотни вопросов, конфликтных вопросов, сложных вопросов, связанных со стоимостью наказов, связанных с несогласием депутатов с отклонением тех или иных наказов. Почти семьсот проблемных вопросов урегулировано. Мы рассмотрели каждый из этих вопросов, выезжали при необходимости на округа, на место, и по каждой проблемной ситуации найдено какое-то компромиссное решение, которое приемлемо и для депутатов и для мэрии города Новосибирска. У нас в проекте плана мероприятий, который мы сегодня будем рассматривать, более четырнадцати тысяч наказов текущего характера на сумму порядка семнадцати с половиной миллиардов рублей. Более тысячи трехсот наказов перешли с шестого созыва. Одна тысяча сто семьдесят семь наказов – это наказы капитального характера. Большая часть, более семидесяти процентов, это наказы, направленные на благоустройство города Новосибирска: внутриквартальное благоустройство, ремонт проездов, установка детских и спортивных городков, ремонт дорог и освещение. Это все те вопросы, которые касаются комфорта жителей города Новосибирска.
Очень важное изменение, которое касается практики исполнения и контроля за наказами избирателей, мы приняли на прошлой комиссии, оно касается фиксации гарантийных сроков в отчетах о реализации наказов. Теперь каждый житель города, который хочет поучаствовать в общественной жизни, поучаствовать в контроле качества работ, которые происходят у нас на территории города, может ознакомиться с отчетом, посмотреть конкретный срок гарантии на каждый из наказов и в случае каких-либо проблем уведомить об этом мэрию, администрацию города, депутата, предъявить претензии через надзорные органы. То есть, сама система и практика реализации наказов становится более открытой, чем это было прежде. Сейчас слово предоставляется Уткиной Ларисе Анатольевне.
[bookmark: _GoBack]Уткина Л. А. – Проинформировала о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О плане мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы», доработанном с учетом решения комиссии по наказам избирателей от 10.06.2021 № 32 и решения Совета депутатов от 21.04.2021 № 132 «Об отчете о выполнении плана мероприятий по реализации наказов избирателей в 2020 году».
Итак, 21 июня 2021 года перевнесен проект решения Совет депутатов города Новосибирска «О плане мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы». В проекте решения учтены решения постоянной комиссии Совета депутатов по наказам избирателей. Напомню, что прошло 12 заседаний и по результатам тех вопросов, которые были заслушаны и обсуждены на комиссии можно говорить о следующем. Разница между пакетом на 31 марта и 21 июня представлена на слайдах. В результате включено 145 текущих и 6 капитальных наказов избирателей, ранее отсутствующих в первом варианте проекта Плана, исключены из Плана 30 текущих наказов и 1 капитальный, перераспределены между таблицами 10 текущих наказов в капитальные и 4 капитальных – в текущие. В результат стоимостная оценка наказов выразилась в увеличении стоимости текущих наказов избирателей почти на 50 миллионов рублей, то есть ранее это было 17 миллиардов 493 миллиона рублей, а сейчас оценивается, приблизительная оценка, как 17 миллиардов 542 миллиона рублей.  Капитальные наказы мы в данном случае не оцениваем. Итак, результат всех мероприятий, которые были заслушаны на комиссии, показаны на слайде. В Настоящий момент, вариант, внесенный в горсовет содержит в себе 15 369 наказов избирателей которые делятся на 14 192 текущих и 1 177 капитальных наказов избирателей. Напоминаю, что данный пакет содержит наказов шестого созыва, подтвержденные вновь избранными депутатами, в количестве 1 320 штук.
Следующий слайд даёт представление о распределении наказов по главным распорядителям бюджетных средств. Как всегда в лидерах департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска – 3 526 наказов, по сумме более 7,5 миллиардов рублей.
На следующем слайде новации. С 31 марта по сегодняшний день была выношена идея квотирования наказов по ГРБС администрации районов города и эта идея находится в пакете, который находится у вас на рассмотрении. Не менее одного миллиона рублей предусмотрено на каждого депутата 2021 год и на реализацию наказов по районам в 2021 году. Для определения этих наказов были проведены совещания с депутатами и каждая администрация сейчас эти согласованные наказы на 2021 год наказы реализует в этом году. После принятия проекта плана по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы на сессии, в мэрии будет организован мониторинг исполнения наказов и вам регулярно, наверное, поквартально будет докладываться каким образом идёт выполнение наказов в 2021 году. Мы так делали всегда и 2021 год не будет исключением. По квотированию на 2022 год решено предусмотреть в бюджете 1,3 миллиона рублей на администрации районов города и на 2023 год – по 1,5 миллиона рублей. В принципе, никто не мешает проводить процедуру согласования исполнения наказов с администрациями районов на 2022 год уже сейчас. Всё зависит от инициативы депутата и от организации работы администраций районов города. Мэрией будет обеспечена при обращении депутата возможность согласования реализации наказов на 2022 год, дабы все было уже более предсказуемо, чем в 2021 году. Коротко у меня всё. Пакет у вас на руках, просим его принять, дабы 30 июня получить уже утверждённый юридически План мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы и приступить к его исполнению, так как много времени потратили на его обсуждение, формирование, но пора уже перейти к следующему этапу.
Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, будут ли какие-либо вопросы Ларисе Анатольевне? Вопросов нет. Спасибо Вам большое, Лариса Анатольевна.
Бурмистров А. С. – Есть ли выступления? Борис Викторович, пожалуйста.
Буреев Б. В. – Уважаемый Александр Сергеевич, уважаемые депутаты, коллеги. Я хотел бы выразить благодарность всем участникам процесса, очень не легкого, длительного процесса по обсуждению плана мероприятий по реализации наказов, который мы сейчас рассматриваем и который планируем рассмотреть на сессии 30 июня, надеюсь принять. Новые вызовы, новая реальность, как говориться, и те проблемы, с которыми мы столкнулись, уже не говоря о количестве наказов и их стоимостном выражении, что представляли достаточно большую и серьезную проблему. Тем приятнее, что общими усилиями мы вышли на совместные конструктивные решения и рассчитываем на благополучную и успешную работу по этому плану. Поэтому, Александр Сергеевич, Вам и руководству Совета депутатов, я уже выражал благодарность от своего лица, и как заместитель мэра, который курирует это направление, и от Анатолия Евгеньевича [Локоть] еще раз выражаю благодарность и аппарату Совета депутатов, и департаменту экономики и стратегического планирования, и нашим главным распорядителям бюджетных средств (ГРБС). Учитывая те договоренности, которые были достигнуты, Лариса Анатольевна, у нас стоит уже в этом году новая задача с тем, чтобы заранее отработать с ГРБС распределение бюджетных средств при начале формирования бюджета на следующий трехлетний период по тем наказам по лимитам ГРБС, которые планируются к исполнению в 2022 году. Это у нас совершенно новая задача, новое направление, новый фронт работ, которого не было в предыдущие годы, поэтому давайте мы с вами заранее обдумаем, подготовимся, чтобы не судорожно в октябре месяце этим заниматься, а планово начать всех готовить и определяться с тем документом, как он будет называться не суть важно, но он должен быть отработан качественно и быть одним из сопровождающих рабочих материалов в нашем проекте бюджета на следующую трехлетку. Об этом прошу задуматься уже сейчас, чтобы мы не расслаблялись на достигнутом достаточно хорошем результате. Спасибо. 
Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, если не будет больше выступлений, то я хотел бы сказать несколько слов. В целом, в этой работе участвовали десятки тысяч горожан, которые приходили на встречи с кандидатами в депутаты, оставляли свои наказы, делились своими проблемами. Были проведены сотни собраний и сегодня, по сути дела, принимая этот документ, мы подводим итог всей этой большой работе. Как бы там ни было, комиссия продолжит активную работу и после каникул мы вернемся к рассмотрению группы наказов, которые связанны с детскими площадками в частном секторе, связанны с благоустройством так называемых «задних двориков» – муниципальных территорий, пустырей, находящихся рядом с многоквартирными домами. Вернемся к вопросу и поищем какое-то решение, может попробуем на муниципальном уровне нормативы какие-то поменять, или еще как-нибудь по наказам, связанным с площадками для выгула собак, потому что есть такая проблема и наказы такого типа исполняются у нас не так, как хотелось бы. 
Еще один важный момент. Мы работаем в плотном контакте с нашими коллегами – депутатами Законодательного собрания НСО, а там тоже есть комиссия по наказам избирателей и она работает с теми наказами, которые были даны депутатам ЗС Новосибирской области. По той информации, которая поступает ко мне от коллег из ЗС Новосибирской области, та славная традиция, сложившаяся на протяжении нескольких лет, связанная с выделением средств, порядка двухсот миллионов рублей в год, на благоустройство дворовых территорий, на текущий момент однозначно не подтверждается. То есть, понимания, будут ли выделены те субсидии городу Новосибирску либо не будут, такого понимания нет. В связи с этим, темпы по реализации наказов избирателей, в целом на территории города Новосибирска, находятся под некой угрозой и сомнением. Поэтому, предлагаю от комиссии Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей обратиться к Губернатору Новосибирской области с тем, чтобы попросить его рассмотреть возможность учесть субсидии при изменениях бюджета, при корректировке бюджета Новосибирской области. Если вы не против и поддерживаете, то мы такое обращение от комиссии Андрею Александровичу [Травников] сделаем. Надеюсь, что нас услышат. 
Еще один вопрос – это частный сектор. Пятьдесят миллионов рублей выделяется из бюджета города Новосибирска на ощебенение улиц частного сектора. В предыдущие годы была практика, когда эти затраты софинансировались, в том числе, областью, но в настоящий момент нет подтверждения выделения и этих средств. Этот момент в обращении к Андрею Александровичу тоже нужно будет учесть. 
А в целом, хотелось бы сказать спасибо Ларисе Анатольевне и всему коллективу за выдержку, колоссальный объем работы по десяткам тысяч наказам, дать им стоимостную оценку, оценить, выезжая, зачастую, на место. Это огромная работа! В несколько раз у нас сейчас наказов больше, чем в предыдущих созывах, нагрузка на департамент, действительно, была очень высокая. Хотелось бы поблагодарить Бориса Викторовича и Анатолия Евгеньевича за понимание в тех вопросах, которые у нас возникали при рассмотрении наказов избирателей. 
Итак,  проект решения НАШЕЙ КОМИССИИ:
1.	Согласиться с проектом решения.
2.	Внести на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска проект решения.
3.	Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Предлагаю голосовать за данный проект решения в целом. Кто «за»? 
«За» – единогласно (Бурмистров А. С., Мухарыцин А. М., Ильиных И. С. Стрельников В. А.).
Бурмистров А. С. – Все «за», решение принято.
Уважаемые коллеги, всех нас поздравляю с этим решением. Двадцать четверное заседание комиссии по наказам завершено. Спасибо огромное.

РЕШИЛИ:
1.	Согласиться с проектом решения.
2.	Внести на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска проект решения.
3.	Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.







	Председатель комиссии


	А. С. Бурмистров

	Секретарь
	Н. Г. Раченко
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