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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	15.04.2025 
	
	№ 85


Председатель – Титаренко И.Н.
Секретарь – Иванова В. Е.
Присутствовали: Бурмистров А.В., Андронова А.А., Шалимова Е.В.
Отсутствовали по причинам, указанным в уведомлениях: Гончарова Л.В.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об информации о ходе реализации мероприятий, направленных на создание безопасных маршрутов следования детей к образовательным учреждениям города Новосибирска.

2. Об информации о проведении ремонта незаселенных жилых помещений, находящихся в собственности города Новосибирска.
3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».

Титаренко И.Н.: – Если не будет возражений, предлагаю проголосовать за принятие повестки в целом.

 «За» – Единогласно (4 чел. - Титаренко И.Н., Бурмистров А.В., Андронова А.А., Шалимова Е.В.)

«Против» – Нет.

«Воздержался» – Нет.

Повестка дня принята в целом.

1. СЛУШАЛИ:

Эпова С.В.: - проинформировал по вопросу: «Об информации о ходе реализации мероприятий, направленных на создание безопасных маршрутов следования детей к образовательным учреждениям города Новосибирска».
Попова Р.В.: - проинформировал по вопросу: «Об информации о ходе реализации мероприятий, направленных на создание безопасных маршрутов следования детей к образовательным учреждениям города Новосибирска».
Титаренко И.Н.: - Вопросы к докладчикам?

Бурмистров А.В.: - Вопрос к Сергею Витальевичу. На улице Приморской в конце прошлого года все светофоры уже были установлены, но прошло уже почти полгода, а он не включен. С чем это связано, и когда ожидать работающий светофор на улице Приморской? Это остановка Жемчужина. Как я понимаю, там какие-то проблемы с РЭС?
Эпов С.В.: - На самом деле с РЭС есть такие вопросы. У нас неоднократно такие кейсы случаются. Решим в рабочем порядке. Я думаю, что в ближайшее время все должно решиться. Это вопрос в оформлении документов. Очень долго у них проходит все, в связи с большим объемом заявок.

Титаренко И.Н.: - Антон Васильевич, протокольно отмечаем Ваш вопрос: комиссии по социальной политике и образованию обратиться в департамент дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска по вопросу неработающего светофорного объекта по ул. Приморская около остановки наземного транспорта Кафе Жемчужина.
Бурмистров А.В.: - У меня еще вопрос тоже к Сергею Витальевичу. Вы обозначили 50 млн. рублей на тротуары. Я правильно понимаю, есть еще шансы, что эта сумма будет увеличена, в том числе с помощью бюджета области? И адресный перечень, чтобы тоже с ним ознакомиться, где, что планируется. 

Эпов С.В.: - Вообще подробный адресный перечень мы в комиссию направляли.

Титаренко И.Н.: - Антон Васильевич, он есть в материалах комиссии, которые были всем разосланы.
Бурмистров А.В.: - Хорошо. 

А про увеличение?

Эпов С.В.: - Конечно, если будет появляться возможность отремонтировать больше, мы будем это делать. 

Титаренко И.Н.: - Спасибо. Еще вопросы?

Шалимова Е.В.: - Добрый день. В рамках исполнения наказа в прошлом году на улице Северная, 31, это второй корпус 159 лицея, был установлен светофор Т-7. Мы с Николаем Андреевичем там присутствовали на выездном совещании. Светофор установлен, как мне кажется, для того, чтобы кого-то жизни лишить. Объясню почему. Есть калитка, которая выходит из образовательного учреждения, ну какая-то запасная, видимо, и там нет ни тротуара, там ничего нет, кроме того, что ты из калитки выходишь и попадаешь сразу на проезжую часть. Мы обсуждали, что этот светофор нужно перенести. Там, получается, два подряд пешеходных перехода. Ну, то есть не там, где нужно его установили. Хотела бы попросить, наверное, еще одно выездное совещание, и все-таки этот вопрос довести до логического завершения, чтобы светофор служил безопасности, а не угрожал чьей-то жизни и здоровью. Спасибо.
Титаренко И.Н.: - Также протокольно отмечаем: комиссии по социальной политике и образованию обратиться в департамент дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с просьбой провести выездное совещание по вопросу переноса светофорного объекта Т.7, установленного на пути следования детей к образовательному учреждению МАОУ Лицей №159 по адресу: ул. Северная, д. 31.
Еще вопросы? Александр Михайлович. 

Мухарыцин А.М.: - Сергей Витальевич, мы в прошлом году ездили по школе № 195 вместе с Кодалаевым. было обещано, что вы установите светофор Т-7 еще в прошлом году. Поставили просто знаки. В этом году будет установлен светофор и расширен тротуар вдоль 11-го дома? Там узкий тротуар идет. Это муниципальная земля. 

Эпов С.В.: - Посмотрим.   

Мухарыцин А.М.: - Хорошо. 

Титаренко И.Н.: -Тогда также протокольно отмечаем: комиссии по социальной политике и образованию обратиться в департамент дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска по вопросу установки светофорного объекта Т.7 на пути следования детей к образовательному учреждению МБОУ СОШ №195, расширению тротуара около дома по адресу: ул. Высоцкого, 11, установке пешеходного перехода на пути следования детей к образовательному учреждению МАДОУ «Детский сад № 100 «Капитошка».
Мухарыцин А.М.: - Второй вопрос. В прошлом году вы обещали около детского сада № 100, на Высоцкого 46, тоже установить пешеходный переход. Он до сих пор не установлен. И сделать парковочный карман для посетителей. Вот такой был разговор. Просьба пометить и дать какой-то ответ. В этом году будет установлен пешеходный переход к детскому саду и будет ли установлен светофор Т-7 около 195-й школы.

 Еще один вопрос, я не знаю к кому. У нас улица Зеленодолинская, мы с вами выезжали по расширению дороги, дети ходят пешком полтора километра до улицы Зеленодолинской, на основную трассу выходят и потом едут автобусом. Мы целый год пишем письма с тем, чтобы запустить школьный автобус, чтобы возили детей в школу. С улицы Зеленодолинской, Малиновой и Рябиновой больше 100 детей учатся в школах № 195, 194 и 199. Мы не можем добиться, чтобы запустить автобус, чтобы дети могли безопасно ездить. Они идут по дороге зимой, которая плохо чистится.

Титаренко И.Н.: - Александр Михайлович, также хотел бы по этому вопросу, может быть, ответить. Отчасти с департаментом эти вопросы обсуждаем. В части того, что есть уже доставка ребятишек до общеобразовательных учреждений, и департамент берет на себя обязательства по доставке в некоторые образовательные учреждения, где школы либо переполнены, либо строительство 6 концессионных школ не состоялось, а строительство жилья опережающими темпами пошло, есть такие разработанные маршруты. 
Предлагаю протокольно отметить: комиссии по социальной политике и образованию обратиться в департамент образования мэрии города Новосибирска с просьбой рассмотреть возможность организации бесплатной перевозки обучающихся и воспитанников образовательных учреждений школьными автобусами от улицы Зеленодолинская до образовательных организаций, расположенных на жилмассиве Восточный МЖК и обратно. 

Мухарыцин А.М.: - Мы сегодня буквально получили ответ, что будет вроде как совещание в конце апреля вместе с департаментом транспорта, департаментом образования. Хотелось бы, чтобы это совещание было не в конце апреля, а в ближайшее время, с тем чтобы уже в этом году определиться, будет автобус у нас или нет? Это же в первую очередь безопасность наших детей. 

Титаренко И.Н.: - Еще вопросы, уважаемые коллеги? Нет.

 У меня тогда вопрос. Сергей Витальевич, к Вам. А вот штрафы, предписания от надзорных органов, насколько часто поступают, сколько их, на какой объем средств и какого характера в основном? 

Эпов С.В.: - На этот год у нас запланировано 100 миллионов рублей на такую статью.

Титаренко И.Н.: - На штрафы? 

Эпов С.В.: - Да, на штрафы. И из них израсходовано уже 50 млн. руб.

Титаренко И.Н.: - У меня всегда по этому поводу вопросы, и не укладывается в голове, что мы на штрафы планируем средства. Они хотя бы как-то уменьшаются, если сравнивать с прошлым годом? 

Эпов С.В.: - Они не уменьшаются, потому что люди понимают, что с этого можно что-то получить, и, значит, эти объемы только увеличиваются, претензионные работы.

Титаренко И.Н.: - Претензионные работы больше становятся?

Эпов С.В.: - Да.

Титаренко И.Н.: - Сейчас у меня вопрос не по всем дорогам города Новосибирска, а именно по маршрутам следования к образовательным учреждениям.

Эпов С.В.: - Сейчас я не отвечу сколько было штрафов именно по маршрутам следования к образовательным организациям.

Титаренко И.Н.: - Меня именно это направление больше всего волнует, потому что это касается детей. Можно тогда такую статистику тоже будет предоставить в комиссию?

Эпов С.В.: - Да, конечно. 

Титаренко И.Н.: - Протокольно отмечаем: комиссии по социальной политике и образованию обратиться в департамент дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с просьбой предоставить информацию о количестве предписаний надзорных органов, количестве и сумме наложенных и взысканных штрафов по состоянию на 15.04.2025, а также объеме запланированных по данной статье денежных средств на 2025 год.
Роман Васильевич, паспорта дорожной безопасности, Вы сказали, что они актуализируются. Актуализируются насколько часто? То есть каждое образовательное учреждение, каждый новый учебный год актуализирует их? Потому что даже у новых учреждений паспорта дорожной безопасности, мягко говоря, не очень соответствуют действительности. Вот, допустим, 185-й лицей, недавно у нас было выездное совещание совместно с вновь созданным департаментом, с администрацией, и там непонятно, там маршрут один, ходят по-другому, здесь калитка закрыта, здесь открыта. То есть актуальность, видимо, надо подтверждать как-то, потому что образовательные учреждения вам предоставляют данные в июле-августе, паспорта дорожные, которые актуализированы, а в сентябре-октябре у них меняются вот эти маршруты. И получается, что вся наша работа по безопасным маршрутам следования детей к образовательным учреждениям, на какой-то процент эффективности падает, потому что в итоге мы по другим маршрутам ходим. Учитывая, что это направление департамента образования, рекомендую отслеживать актуальность маршрутов безопасности раз в квартал или раз в полгода, потому что, повторюсь, что даже в новых образовательных учреждениях они не совпадают с действительностью.

Попов Р.В.: - Принято.

Еще вопросы? Нет. Выступления?

Тямин Н.А.: - Уважаемые коллеги, когда мы создавали рабочую группу, мы не ожидали такого вала обращений от жителей. На момент закрытия рабочей группы было 1568 обращений от жителей. Вдумайтесь в эту цифру - 1568. Сегодня их более 2000. Город начал делать по той дорожной карте, достаточно большой объем работы уже выполнен, сами понимаете, что тот объем работы, который сделан за эти 1,5 - 2 года, он несоизмерим с тем общим количеством проблем, которые есть. Если мы такими темпами будем и дальше работать, то я вам скажу, что молодые депутаты уже на пенсию уйдут к этому времени. Но я боюсь, что мы не решим эти проблемы. Актуальность растет по причине того, что они видят, что в соседних дворах сделаны, установлены светофоры, пешеходные зоны, разметка, а у них не сделано. И им становится обидно, то есть этот вал обращений будет нарастать. Это, конечно, лирика, но я прогнозирую такой момент. 

Еще обращаю ваше внимание, когда мы говорили о рабочей группе и дважды с губернатором эту тему обсуждали, и он свое согласие дал на участие в этой программе, и в первый год из областного бюджета дополнительно было выделено 80 млн. руб., и потом все вдруг успокоились. И на сегодняшний день из областного бюджета у нас ни одной копейки нет, хотя этот вопрос сопряжен с депутатами Законодательного Собрания Новосибирской области, т.к. они накрывают округа депутатов городского совета. Я считаю, что этот момент непростительно упущен. Игорь Николаевич, с моей точки зрения нужно в любом случае либо с Дмитрием Владимировичем разговаривать, либо каким-то другим образом будоражить депутатов Законодательного Собрания, чтобы они немножко тоже в этом вопросе актуализировали свои проблемы. Очень жаль, что сегодня нет у нас представителей ГАИ, потому что там у них претензионная работа ведется. И по прошлому году более 350 млн. руб. штрафов выплачено муниципалитетом только по линии дорожной отрасли. Вы только вдумайтесь в это. Мы тратим на безопасные маршруты из бюджета города 100 - 120 млн. руб., а штрафы мы платим более 350 млн. руб., и это только по прошлому году. 

И в конце хочу сказать, что, выполняя школьный маршрут, мы совершенно забываем о том, что этим школьным маршрутом еще пользуются как минимум 4-5 социальных категорий граждан – женщины с детьми в колясках, инвалиды, лица с ограниченными возможностями и просто жители города Новосибирска. Всем приятно пройтись по широкому, безопасному тротуару и естественно это позитив. С моей точки зрения, нам нужно все-таки актуализировать этот вопрос еще и увеличивать финансирование в связи с удорожанием, потому что сумма вроде та же самая, а выполняется работы гораздо меньше. 

И вообще не затронут вопрос, Игорь Николаевич, и служб здесь нет этих, связанный с освещением. Вот школьный маршрут, особенно в зимний период времени, осенний, весенний, практически школьные маршруты - это потемкинский лес. И мне кажется, что с периодичностью надо выходить уже на более серьезное обсуждение на уровне первого заместителя мэра и к мэру.

Помните, Игорь Николаевич, когда мы ходили с Вами, только-только избрали мэра, и нас попросили о том, чтобы озвучить самые актуальные вопросы с точки зрения председателей комиссии. И от комиссии тогда было направлено 12 вопросов мэру. И все 12, мы сегодня будем еще слушать вопрос по квартирам, там тоже очень интересно, и все 12 вопросов мэром было принято к исполнению.

Давайте мы тоже свою активность каким-то образом будем проявлять. Я искренне обращаюсь к Вам с просьбой и искренне высказываю пожелания Сергею Витальевичу, я уже сегодня так сказал на коротке, Сергей Витальевич, активизируйте, проанализируйте и может быть те вопросы частные, которые от коллег звучат, они уже больше звучать не будут. Потому что у Екатерины Викторовны, ну там действительно до смешного доходит, просто до смешного. А уж про Александра Михайловича я вообще молчу. Это 195-я школа. Ну, просто из года в год, изо дня в день мы говорим об одном и том же. Спасибо.

Титаренко И.Н.: - Спасибо, Николай Андреевич. Уважаемые коллеги, выступления есть у кого-то еще? Нет. Дополнения? Нет.
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.
Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (4 чел. - Титаренко И.Н., Бурмистров А.В., Андронова А.А., Шалимова Е.В.).

«Против» – Нет.

«Воздержался» – Нет.

Проект решения комиссии принят в целом.

2. СЛУШАЛИ:

Трапезникова Б.Б.: - проинформировал по вопросу: «Об информации о проведении ремонта незаселенных жилых помещений, находящихся в собственности города Новосибирска».

Титаренко И.Н.: - Уважаемые коллеги, вопросы?

Тямин Н.А.: - Скажите, пожалуйста, я не услышал. Обладаете ли Вы информацией сколько на сегодняшний день квартир, на которые необходимы средства для ремонта?

Трапезников Б.Б.: - Нам выделено 150 миллионов рублей.

Тямин Н.А.: - Это я услышал. Какое количество неотремонтированных квартир?

Трапезников Б.Б.: - 283 квартиры поручено отремонтировать.

Титаренко И.Н.: -  А всего неотремонтированных квартир сколько?

Трапезников Б.Б.: - 283 квартиры.

Титаренко И.Н.: - Т.е. на эти 150 миллионов нужно 283 квартиры отремонтировать?

Трапезников Б.Б.: - Точная сумма будет понятна, когда будет проведена проверка сметной стоимости всех осмеченных квартир. А предварительный расчет, да, был такой – 150 млн. руб.

Тямин Н.А.: - И еще один вопрос. Сколько вам нужно денежных средств на сегодняшний день для того, чтобы сто процентов снять вопрос с повестки дня и не возвращаться к нему уже вообще, а работать в текущем режиме?

Трапезников Б.Б.: - На ремонт имеется ввиду?
Тямин Н.А.: - Да.

Трапезников Б.Б.: - Мы ремонтируем квартиры по поручению департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска, поэтому сколько будет поручено отремонтировать квартир, они будут обсчитаны, и только тогда можно говорить о денежных средствах. 

Тямин Н.А.: - Хороший ответ. 

Титаренко И.Н.: - В 2023 году сколько квартир вы отремонтировали? 

Трапезников Б.Б.: - В 2023 году – 40 квартир.

Титаренко И.Н.: - В 2024 году 75 квартир?

Трапезников Б.Б.: - Да.

Титаренко И.Н.: - В этом году плюс-минус сколько? У вас объем квартир за 2024 год увеличился в два раза по сравнению с 2023 годом. В 2025 году еще больше будет?

Трапезников Б.Б.: - Конечно, будет больше. 
Титаренко И.Н.: - А получится или нет их отремонтировать? Потому что объем больше. Какими ресурсами вы планируете делать ремонт, какие-то организации дополнительные привлекаете?

Трапезников Б.Б.: - Мы видим, вы тоже знаете, объем порученных работ кратно растет. Для выполнения работ по подготовке дефектных ведомостей и сметных расчетов мы привлекаем сторонние организации на конкурсной основе, именно после аукционов. Если раньше эту работу выполняли в чистом виде наши сотрудники, теперь мы вынуждены привлекать именно сторонних специалистов. Это муниципальный контракт. Муниципальный контракт заключается на основе проведенных конкурсных процедур. Поэтому эта работа системная. В этой работе задействованы не только наши учреждения, но и департамент строительства и архитектуры, управление контрольно-ревизионной работы, департамент финансов и налоговой политики, подрядные организации, те, которые выполняют и ремонтные работы, и дефектные ведомости, сметные расчеты. То есть это комплексная работа и каждый участник этой работы естественно должен четко понимать, что он делает, в какие сроки он делает, за что он отвечает. Наша задача скоординировать эту работу и обеспечить четкое выполнение этой задачи. Пока мы справляемся.

Титаренко И.Н.: - Это пока справляетесь. Еще раз, сколько в 2025 году плюс-минус сколько будет?

Трапезников Б.Б.: - Игорь Николаевич, нельзя сказать о конкретных цифрах. Это плановая, поступательная работа.

Титаренко И.Н.: - Но она будет не меньше, чем 75 квартир в прошлом году? По единицам я имею в виду, не по средствам.

Трапезников Б.Б.: - Она будет не меньше. К 1 мая у нас уже будет отремонтировано 47 жилых помещений. И это даже еще не первое полугодие. 

Титаренко И.Н.: - А объем средств в 2024 году сколько был? 

Трапезников Б.Б.: - 73 миллиона. 

Титаренко И.Н.: - То есть в этом году сумма в два раза увеличилась. Есть какие-то опасения, что у вас не хватит сотрудников? У нас такое было с благоустройством внутриквартальных территорий, когда свалились федеральные деньги плюс региональные, и в департаменте энергетики, жилищного и коммунального хозяйства пришлось ОТН увеличивать по численному составу сотрудников. Вы тоже будете эти работы отдавать на аутсорсинг или будете своими силами делать? А это в два раза больше! А по годам объем в три раза больше.

Трапезников Б.Б.: - Безусловно, у нас есть определенные, я бы не сказал, что сложности, но люди работают с повышенной нагрузкой. Поэтому мы вынуждены были перераспределить штатную численность сотрудников учреждения в этом году, добавив одного сотрудника в отдел ремонта, для того, чтобы эту работу все-таки усилить. Для понимания, на каждый объект, который мы ремонтируем, в процессе ремонта нужно выехать не менее 5-7 раз. То есть если вы умножите 283 квартиры на хотя бы 5 выездов, мы поймем с вами, что это очень долговременная и серьезная работа.

Титаренко И.Н.: - То есть вы только своими специалистами готовы это все сделать?

Трапезников Б.Б.: - Да, нам сказали перераспределять свои ресурсы. 

Титаренко И.Н.: - Внутри вашей организации?

Трапезников Б.Б.: - Да, внутри организации. 

Тямин Н.А.: - Ковалева Дениса Юрьевича нет, чтобы ему напомнить, что он нам здесь 5 лет назад рассказывал. 

Титаренко И.Н.: - Да, дайте денег. Денег дали, а делать некем.

Тямин Н.А.: - Да, потом он начал рассказывать, что у них людей не хватает, которые ремонтируют квартиры. Сегодня он не пришел, а прислал человека на новенького. Что об этом сейчас говорить! Здесь в пору действовать уже нашей контрольно-счетной палате. И, не знаю, имею я право сейчас обратиться к сотруднику прокуратуры или нет, но на сегодняшний день я член комиссии по распределению жилья, Асанцев Дмитрий Владимирович меня туда направил, и я знаю, что люди стоят на очереди с 1980-х годов, там многодетные семьи, инвалиды, участники боевых действий в Афганистане и Чечне, сейчас еще и СВО. А мы имеем более 320 квартир, и из года в год количество не меняется. И нам сейчас рассказывают, если бы, да кабы. Нужно настоятельно рекомендовать и принимать кардинальные меры по этому вопросу. Откровенно вам скажу, сегодня не случайно здесь нет начальника управления по жилищным вопросам, потому что я ждал его сегодня, и он, наверное, знал об этом. 

Титаренко И.Н.: - Борис Борисович ответственный, но тем не менее, он отвечает в рамках своей компетенции.

Тямин Н.А.: - Совершенно не к Борису Борисовичу сегодня вопрос. А вообще актуальность этого вопроса, ну, вдумайтесь в эти цифры, уважаемые коллеги, с 80-х годов люди стоят на очереди. Мне на эту комиссию иногда стыдно ходить. 

Мухарыцин А.М.: - Сначала вообще выделяли 15 млн. руб. на ремонт этих квартир, потом подняли до 30 млн. руб., а сейчас вообще 150 млн. и толку нет.

Тямин Н.А.: - Да, начинали вообще с 5 млн. руб.

Титаренко И.Н.: - Если той же организацией и теми же силами, то как-то неправильно, сравнить только, когда было 15 млн. и сейчас 150 млн. Значит должны быть какие-то моменты приняты, в том числе по увеличению численного состава, какие-то процедуры должны быть отданы на аутсорсинг в рамках конкурсных процедур. Пусть нам предоставят какую-то дорожную карту. Будет стыдно и не удобно, если, как Николай Андреевич говорит, что люди стоят на очереди с 80-х годов, а нам выделили 150 млн. руб. на ремонт квартир, а мы не можем их освоить. Ну это безобразие какое-то полное.  
Протокольно отмечаем: комиссии по социальной политике и образованию обратиться в департамент строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска с просьбой предоставить информацию об общем количестве помещений муниципального жилищного фонда, не обремененных правами третьих лиц, количестве денежных средств, необходимом для ремонта помещений указанного жилищного фонда, а также информацию за счет каких трудовых ресурсов (собственных или привлеченных) планируется осуществление мероприятий по ремонту указанных жилых помещений.

Тямин Н.А.: - По последней информации, которая у меня, что просто нет рабочих рук. Банально. Некому эти квартиры ремонтировать. Просто некому. 

Я хочу параллель вам провести. Помните детей-сирот? Нам тоже давали 5 миллионов рублей, очередь была 2,5 тысячи человек. И нам говорили, ни в коем случае нельзя, ни на вторичном рынке покупать, никаких сертификатов, ничего. С прокуратурой несколько раз совещание провели, сразу нашли компромиссное решение. Вы посмотрите, мы сегодня первые в России по обеспечению детей-сирот жильем. Мы уже на финишной прямой. И нам вместо 55 миллионов сейчас дают миллиарды. И мы же успеваем их осваивать. По большому-то счету. Когда эту ситуацию накалишь до предела, когда за нее уже держаться нельзя, тогда же находится выход из положения. Везде люди работают. Ну, как-то вот эта инертность, вот сегодня ладно, завтра ладно, послезавтра не ладно уже. Я вот к этому вопросу очень болезненно отношусь по одной простой причине, деньги есть, а сделать не можем. 

Титаренко И.Н.: - Уважаемые коллеги, еще вопросы? Нет. Предложения, выступления? 

Тямин Н.А.: - У меня еще одно предложение. Мы, когда у Трубникова на комиссии обострили вопрос, по крайней мере я его озвучил, о том, что у нас стоят бараки сгоревшие, напрочь сгоревшие, и мы их не можем разобрать, потому что там есть собственность коммерческих структур, еще нерешенная проблема. И было принято решение провести рабочее совещание. Мы встретились, пообщались и наметили пути решения. У меня предложение следующее. На уровне Улитко, или кому он поручит провести рабочее совещание конкретно по этому вопросу, где Борис Борисович, здесь он может не может на аудиторию и под протокол, в рабочем порядке изложит свои проблемы, а я больше чем уверен, что у них там есть проблемы по этому вопросу. И каким-то образом может быть найдем пути решения. Я думаю, что не сложно будет провести на уровне заместителя мэра такое рабочее совещание.

Титаренко И.Н.: - Предложение Николая Андреевича протокольно отмечаем: комиссии по социальной политике и образованию обратиться в департамент строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска с просьбой провести совещание по вопросу ремонта незаселенных жилых помещений, находящихся в собственности города Новосибирска и, ранее обсуждаемому на совещании у заместителя председателя, вопросу сноса расселенных аварийных домов, расположенных на территории города Новосибирска, с участием представителей Совета депутатов города Новосибирска.
Уважаемые коллеги, еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет. 
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.
Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (4 чел. - Титаренко И.Н., Бурмистров А.В., Андронова А.А., Шалимова Е.В.).

«Против» – Нет.

«Воздержался» – Нет.

Проект решения комиссии принят в целом.

3. СЛУШАЛИ:

Титаренко И.Н.: - проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».
Титаренко И.Н.: - Вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет. 
Предлагаю проект решения комиссии:
1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска: 
1.1. За многолетний добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство, вклад в культурное развитие города Новосибирска и в связи с 80-летием со дня основания федерального государственного бюджетного учреждения культуры «Новосибирский государственный академический театр оперы и балета» следующих сотрудников:

	Кожина Павла Алексеевича
	-
	артиста оркестра высшей категории, играющего на духовом инструменте;

	Кондраниной Галины Николаевны
	-
	инспектора хора;

	Нагиева Эльдара Ахмедовича
	-
	артиста оркестра – ведущего мастера сцены;

	Новиковой Италии Владимировны
	-
	концертмейстера по классу балета;

	Шарифуллиной Жанны Геннадьевны
	-
	концертмейстера по классу балета.


1.2. Грамзиной Лилии Витальевны – консультанта организационного отдела Совета депутатов города Новосибирска за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, личный вклад в обеспечение задач и функций по осуществлению полномочий, возложенных на Совет депутатов города Новосибирска и в связи с 55-летием со дня рождения.

1.3. За активное участие в общественной жизни Октябрьского района города Новосибирска следующих жителей города Новосибирска:

	Багний Татьяны Сергеевны;
	
	

	Бычковой Татьяны Николаевны;
	
	

	Камаловой Натальи Андреевны;
	
	

	Киреевой Лидии Михайловны;
	
	

	Кузнецова Анатолия Семеновича;

Лапиной Надежды Николаевны;

Локтионовой Светланы Геннадьевны;

Соммер Галины Архиповны;

Таласовой Валентины Павловны;

Хусаиновой Гарифы Ахатовны.
	
	


1.4. За многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм следующих сотрудников государственного бюджетного учреждения культуры Новосибирской области «Областная детская библиотека им. А. М. Горького»:

	Голубовской Екатерины Юрьевны
	-
	начальника отдела информационных технологий;

	Костина Михаила Ивановича
	-
	заместителя директора.


1.5. Мухарыцина Александра Михайловича – заместителя председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по контролю за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения за многолетний добросовестный труд, активное участие в общественной жизни города Новосибирска, в решении вопросов местного значения и в связи с 60-летием со дня рождения.

1.6. Михеевой Марины Анатольевны – старшего воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 275 «Миша» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие сферы образования города Новосибирска и в связи с 45-летием со дня основания учреждения.

1.7. Знобишиной Ольги Владимировны – директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 63 с углубленным изучением английского языка» за многолетний добросовестный труд и в связи с 55-летием со дня рождения.

1.8. За высокое профессиональное мастерство и многолетний добросовестный труд следующих сотрудников муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 160»:

	Медведевой Валерии Анатольевны
	-
	директора;

	Пригода Екатерины Александровны
	-
	учителя музыки;

	Санниковой Екатерины Андреевны
	-
	учителя истории и обществознания;



	Шевчук Оксаны Сергеевны
	-
	учителя биологии.


1.9. За высокое профессиональное мастерство и многолетний добросовестный труд следующих сотрудников муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 27»:

	Акимовой Елены Сергеевны
	-
	учителя русского языка и литературы;

	Белобородова Никиты Валерьевича
	-
	учителя физической культуры;



	Денисенко Натальи Анатольевны
	-
	учителя технологии.


1.10. Гасымовой Юлианны Валерьевны – председателя правления Жилищно- Строительного Кооператива «Сибирь» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с 55-летием со дня рождения.

1.11. За высокое профессиональное мастерство и многолетний добросовестный труд следующих сотрудников муниципального автономного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 212»:

	Воронцовой Марины Анатольевны
	-
	заместителя директора по воспитательной работе, учителя английского языка;

	Крапивиной Екатерины Васильевны
	-
	учителя русского языка и литературы;



	Русаковой Евгении Михайловны
	-
	учителя физики.


1.12. За высокое профессиональное мастерство и многолетний добросовестный труд следующих сотрудников муниципального унитарного предприятия города Новосибирска «Зоологический парк имени Ростислава Александровича Шило»:

	Миляева Александра Андреевича
	-
	слесаря по ремонту автомобилей транспортного отдела;

	Полетаева-Фаута Олега Тимофеевича
	-
	столяра ремонтно-строительного отдела.


1.13. Щербаковой Галины Владимировны – председателя Заельцовского отделения Новосибирской областной общественной организации детей погибших участников Великой Отечественной войны «ЭХО» за многолетний добросовестный труд на поприще сохранения и увековечивания памяти о защитниках Отечества.

2. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (далее – проект решения).

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (4 чел. - Титаренко И.Н., Бурмистров А.В., Андронова А.А., Шалимова Е.В.).

 «Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.
Проект решения комиссии принят в целом.
Председатель                                                                                               И. Н. Титаренко
Секретарь                                                                                                     В. Е. Иванова
