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ПРОТОКОЛ 
заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 

	15 июня 2023 года
	№ 38



Председательствующий: Атякшев И. А.
Присутствовали члены комиссии: Андреев Г. А., Беспечная И. П., Воронина Е. А., Чернышев П. А. 
Отсутствовали члены комиссии: Люмин В. И. (производственная необходимость), Пирогова Х. В. 
Приглашенные лица, присутствовавшие на заседании: Захаров Г. П. – заместитель мэра города Новосибирска; Скатов А. В. – заместитель мэра города Новосибирска; Тыртышный А. Г. – заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска; Веселков А. В. – начальник департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска; Кудрявцев С. А. – начальник департамента организационно - контрольной работы мэрии города Новосибирска; Макарухина А. Н. – заместитель начальника департамента правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска; Лукьянова Ю. В. – начальник отдела по правовой работе с Советом депутатов управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска; Кондратенко О. А. – начальник управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Вахрамеева Ю. Н. – заместитель начальника управления – начальник социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Баринова Ю. Д. - консультант отдела правового обеспечения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Кузьминова Ю. Н. – консультант социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Нетисова И. Э. – аудитор контрольно-счётной палаты города Новосибирска; Можейкина И. И. – инспектор контрольно-счётной палаты города Новосибирска. 

П О В Е С Т К А   Д Н Я 
                                                                                                                                 
	1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в таблицу пункта 3.7 Положения об оплате труда в органах местного самоуправления города Новосибирска, принятого решением Совета депутатов города Новосибирска от 06.02.2008 № 886» (первое чтение)  

	Докладчик:
	
	

	Черных 
Любовь Николаевна
	-
	начальник управления муниципальной службы и кадров мэрии города Новосибирска



	2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в абзац первый раздела 6 Положения о помощниках депутатов Совета депутатов города Новосибирска, принятого решением городского Совета Новосибирска от 26.02.2007 № 498» (первое чтение)

	Докладчик:
	
	

	Атякшев
Игорь Александрович
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению



	3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Порядок организации и проведения в городе Новосибирске общественных обсуждений и публичных слушаний в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности, определенный решением Совета депутатов города Новосибирска от 20.06.2018 № 640» (первое чтение)  

	Докладчик:
	
	

	Ивашина 
Иван Евгеньевич
	-
	заместитель начальника департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска - начальник управления строительства и инженерного обеспечения мэрии города Новосибирска



	4. О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению на III квартал 2023 года

	Докладчик:
	
	

	Атякшев
Игорь Александрович
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению



Атякшев И. А. – уважаемые коллеги добрый день, время 10-00, начинаем 38-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению. Предлагаю принять повестку дня за основу. 
Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Уважаемые коллеги, есть предложения, дополнения к повестке дня? У меня есть предложение. Предлагаю заменить докладчиков по первому и третьему вопросам повестки дня: вместо Масловой Маргариты Алексеевны – начальника департамента правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска докладывать будет Черных Любовь Николаевна - начальник управления муниципальной службы и кадров мэрии города Новосибирска, а вместо Кондратьева Алексея Валерьевича - заместителя мэра города Новосибирска - начальника департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска докладывать будет Ивашина Иван Евгеньевич - заместитель начальника департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска - начальник управления строительства и инженерного обеспечения мэрии города Новосибирска.
Если нет возражений, предлагаю принять повестку дня в целом, с учётом моего предложения. 
Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Повестка дня принята в целом, с учётом предложения Атякшева И. А.

Атякшев И. А. – уважаемые коллеги, переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 
Черных Л. Н., которая доложила, что рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска разработан в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», а также в соответствии с Законом Новосибирской области от 30.10.2007 № 157-ОЗ «О муниципальной службе в Новосибирской области». 
Черных Л. Н. пояснила, что рассматриваемым проектом решения Совета депутатов города Новосибирска предлагается повысить размер ежемесячного денежного поощрения в отношении отдельных должностей главной, ведущей, старшей и младшей групп должностей муниципальной службы.
Далее Черных Л. Н. подчеркнула, что рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не содержит норм, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами города Новосибирска обязательные требования для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, обязанности для субъектов инвестиционной деятельности.  
Атякшев И. А. – коллеги, есть вопросы к докладчику, выступления? Пожалуйста, Антон Григорьевич.
Тыртышный А. Г. – Любовь Николаевна, скажите, пожалуйста, данное повышение размера денежного содержания муниципальных служащих позволит сократить разрыв в размере денежного содержания государственных гражданских служащих Новосибирской области и муниципальных служащих города Новосибирска? Это повышение позволяет нам подтянуться к их уровню в соответствующих должностях?
Черных Л. Н. – конечно, это повышение приближает нас к тем уровням денежного содержания государственных гражданских служащих Новосибирской области, которые существуют, но я не готова сейчас сказать на сколько. Особенность оплаты труда государственных гражданских служащих в области заключается в том, что у них ежемесячное денежное поощрение имеет «вилку». Не так, как у нас ежемесячное денежное поощрение предусмотрено: максимально 4 должностных оклада, а от 4 до 7,5 должностных оклада, и у них в каждом подразделении ежемесячное денежное поощрение устанавливается индивидуально.
Тыртышный А. Г. – а почему у нас не так?
Макарухина А. Н. – в нашем Положении об оплате труда в органах местного самоуправления города Новосибирска, которое принято решением Совета депутатов города Новосибирска от 06.02.2008 № 886, тоже предусмотрена «плавающая» цифра. Ежемесячное денежное поощрение установлено «до», и руководитель муниципального служащего сам определяет его размер. В Положении об оплате труда в органах местного самоуправления города Новосибирска указано до 4 должностных окладов, то есть 4 должностных оклада это максимальный размер ежемесячного денежного поощрения.   
Тыртышный А.  Г. – у нас 4, а у них 7. Мы сами можем эти цифры менять?
Макарухина А. Н. – менять можем, при условии наличия бюджетных ассигнований.
Тыртышный А. Г. – понял. Спасибо.
Атякшев И. А. – коллеги, есть ещё вопросы? Любовь Николаевна, не в процентах, а в абсолютных цифрах, в тысячах рублей можете сказать сколько будет плюс к заработной плате?  
Черных Л. Н. – рост составит примерно от 2,5 тыс. до 6 тыс. рублей. Всё зависит от должности.
Тыртышный А. Г. – для заместителя начальника департамента больше всего, правильно?
Черных Л. Н. – три группы должностей муниципальной службы: «ведущая», «старшая» и «младшая» это от начальника отдела и ниже, и отдельно заместители начальника департамента и помощники. 
Тыртышный А. Г. – спасибо.
Атякшев И.  А. – Светлана Викторовна, пожалуйста вопрос.
Каверзина С. В. – Александр Владимирович, бюджет города Новосибирска готов к этому повышению? Заложены соответствующие средства в бюджете города Новосибирска?
Веселков А. В. – бюджет готов. Деньги заложены в размере 72,8 млн. рублей. Повышение у муниципальных служащих города Новосибирска произойдёт с 01.07.2023. Что касается помощников депутатов Совета депутатов города Новосибирска средства заложены в размере 4,9 млн рублей на полгода. Ждём положительного решения.
Атякшев И. А.  – спасибо Александр Владимирович. Уважаемые коллеги, есть ещё вопросы, выступления? Если вопросов и выступлений больше нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Решение принято.

2. СЛУШАЛИ:
Атякшева И. А., который доложил, что рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска разработан в целях совершенствования условий оплаты труда помощников депутатов Совета депутатов города Новосибирска, работающих по срочному трудовому договору.
Атякшев И. А. отметил, что рассматриваемым проектом решения Совета депутатов города Новосибирска предлагается увеличить коэффициент кратности для расчёта общего месячного фонда оплаты труда помощников депутатов Совета депутатов города Новосибирска с 5,7 до 6,2, а на обеспечение их деятельности в 2023 году потребуется дополнительно 4,9 млн. рублей, которые уже предусмотрены в бюджете города Новосибирска. 
Атякшев И. А. – коллеги, какие будут вопросы, выступления? Пожалуйста Антон Григорьевич.
Тыртышный А. Г. – Александр Владимирович, кроме оплаты труда помощников депутатов Совета депутатов города Новосибирска есть ещё условия их труда. Ежегодно при отчёте мэра города Новосибирска о результатах его деятельности и деятельности мэрии города Новосибирска депутаты Совета депутатов города Новосибирска задают вопросы о ремонте их общественных приёмных на избирательных округах. Каким-то образом мы можем предусмотреть в бюджете города Новосибирска средства на ремонт общественных приёмных депутатов? Выделенных средств в администрациях районов города Новосибирска хватает только на текущий ремонт в минимальных масштабах, да и в этом случае деньги выделяются с трудом. Пожалуйста, имейте это в виду. Может быть стоит протокольно отметить, чтобы от комиссии обратиться с предложением о том, чтобы в бюджет города Новосибирска заложить какие-то средства на ремонт общественных приёмных депутатов на избирательных округах, из расчёта 100 – 200 тыс. рублей на одного депутата. Мы можем эти средства заложить? Потому, что эту проблему нужно решать. Можете как-то прокомментировать эту ситуацию?
Веселков А. В. – могу сказать, что в каждом районе города Новосибирска свои обстоятельства, свои отношения. Каждый год в сметы районных администраций эти деньги закладываются, но они заложены именно в сметы районных администраций. Надо понять, Антон Григорьевич, по какой смете депутату эти деньги провести. 
Атякшев И. А. – как и предложил Антон Григорьевич, давайте протокольно отметим. Ирина Пантелеевна у Вас вопрос? Пожалуйста.
Беспечная И. П. – я слышу от коллег депутатов, что есть проблемы с ремонтом общественных приёмных. У моего коллеги общественная приёмная находится в здании администрации Дзержинского района города Новосибирска. Я арендую отдельное помещение для своей общественной приёмной. У меня нет проблем со средствами, с ресурсами. Мне приобретают технику, оборудование, делают ремонт моей общественной приёмной, проблем нет, а если общественная приёмная находится в здании районной администрации, возникают проблемы, денег не хватает. Может быть стоит главам районных администраций поставить этот вопрос на контроль, раз деньги выделяются, чтобы не нужно было каждый год депутатам эти деньги выпрашивать.  
Атякшев И. А. – Павел Андреевич, Вы тоже не по повестке? Хорошо, давайте Ваше выступление последнее.
Чернышев П. А. – я не говорю даже об обеспечении общественных приёмных депутатов на избирательных округах оргтехникой. Как-то выходим из положения, собираем из нескольких сломанных один рабочий аппарат, чтобы он функционировал. Например, в моей общественной приёмной стоят без замены компьютеры и принтеры уже в течении 12 лет. Каждый год нам, депутатам предлагают написать письма о том, что требуется для оснащения общественной приёмной, уже устали их писать, даже говорить об этом не хочу. Как-то работаем. Но существует удивительная ситуация, и я прошу обратить на это внимание. Я говорю об уборке общественных приёмных, об уборщицах. Сначала уборщицы приходили для уборки, затем они пропали. Нам сказали, что сейчас заключается контракт, выдали моющие средства, чтобы мы сами убирали помещение общественной приёмной. Уже несколько лет мы убираем свою общественную приёмную самостоятельно. В этом году даже моющих средств не дали, сказали, что тоже не могут заключить какой-то контракт. То есть, если говорят, в том числе коллеги, что оснащают оргтехникой общественные приёмные депутатов, даже проводят уборку общественных приёмных, даже, говорят, денежные средства на это выделяются, то почему в Калининском районе исполнение соответствующих сметных статей происходит подобным образом? Спасибо. 
Веселков А. В. – ещё раз хочу сказать следующее. В каждом районе города, в каждой районной администрации эти статьи расходов в их сметах есть. 
Атякшев И. А. – коллеги, мы как-то уклонились от вопроса повестки дня. Давайте закончим его рассмотрение, а потом, Светлана Викторовна, я Вам дам слово. 
Коллеги, есть ещё вопросы, выступления по рассматриваемому вопросу повестки дня? Если вопросов и выступлений больше нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - (Атякшев И. А., Беспечная И. П., Воронина Е. А., Чернышев П. А.). Андреев Г. А. не принимал участие в голосовании, так, как вышел из зала заседаний. 

Решение принято.

Атякшев И. А. – как сказал Антон Григорьевич давайте мы этот вопрос протокольно отметим. Надо будет как-то актуализировать эту проблему через комиссию. Запросить у депутатов ещё раз какие есть потребности. Отдельным вопросом это рассмотреть в рамках заседания нашей комиссии, и когда будем формировать бюджет на следующий год будем, значит, какие-то предложения вносить. Светлана Викторовна, как обещал, Вам слово.
Каверзина С. В. – я тоже депутат, у меня тоже есть помощники, общественная приёмная. Первый раз нам дали помещение под размещение общественной приёмной размером 6 квадратных метров. У меня два помощника, которые получают заработную плату. Они вынуждены были сидеть в помещении на 6 квадратных метрах. Сейчас у нас помещение в 9 квадратных метров. Представьте себе: депутат и два помощника в помещении на 9 квадратных метрах. Кроме того, к нам приходят избиратели, часто не по одному человеку сразу. Можете себе представить, что там творится. С расходными материалами решаем, как-то «закрываем» потребности. Бывает, что что-то своё приносим, но с площадями нужно что-то делать. Есть же условия труда. Ребята получают заработную плату. Должно быть определённое количество квадратных метров на одного помощника, чтобы они могли нормально работать, не толкаясь локтями. Давайте в этом направлении тоже подумаем.
Атякшев И. А. – да, Светлана Викторовна. Я уже сказал. Давайте в этом направлении поработаем. Если до заседания комиссии никаких путей решения найдено не будет, то вынесем на комиссию, будем это обсуждать.       

3. СЛУШАЛИ:
Ивашину И. Е., который доложил, что рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска разработан в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города Новосибирска.
Ивашина И. Е. отметил, что рассматриваемым проектом решения Совета депутатов города Новосибирска предлагается сократить сроки проведения общественных обсуждений (публичных слушаний) по проектам генерального плана, правил землепользования и застройки, планировки территории, межевания территории, проектам, предусматривающим внесение изменений в указанные утвержденные документы, а также сроки подготовки протокола публичных слушаний и заключения о результатах публичных слушаний.
Далее Ивашина И. Е. подчеркнул, что реализация рассматриваемого проекта решения Совета депутатов города Новосибирска не потребует дополнительного финансирования из бюджета города Новосибирска, а его принятие не потребует отмены, приостановления, изменения решений Совета депутатов города Новосибирска (городского Совета Новосибирска) либо принятия иных решений Совета депутатов города Новосибирска.   
Атякшев И. А. – насколько я понимаю вопрос технический?
Ивашина И. Е. – да.
Атякшев И. А. – коллеги, будут вопросы к докладчику, выступления? Если вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Решение принято.

4. СЛУШАЛИ:
Атякшева И. А., который доложил, что в соответствии с Регламентом Совета депутатов города Новосибирска деятельность постоянных комиссий Совета депутатов осуществляется в соответствии с годовым и квартальными планами их работы, утверждаемыми на заседаниях постоянных комиссий.  
Подчеркнул, что проекты планов работы постоянных комиссий формируются не позднее, чем за 15 дней до начала планируемого периода. 
Пояснил, что в связи с этим, в соответствии с требованиями Регламента Совета депутатов подготовлен проект плана работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению на III квартал 2023 года.
Предложил членам комиссии утвердить подготовленный проект плана работы. 
Атякшев И. А. – коллеги, какие будут вопросы, выступления? Если вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно.

Решение принято.

Атякшев И. А. – коллеги, повестка дня исчерпана. 38-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению объявляю закрытым. Спасибо за работу.


Председательствующий                                                                           И. А. Атякшев
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