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ПРОТОКОЛ 
заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 

	28 июня 2024 года
	№ 50



Председательствующий: Атякшев И. А. 
Присутствовали члены комиссии: Андреев Г. А., Беспечная И. П., Чернышев П. А. 
Отсутствовали члены комиссии: Воронина Е. А. (производственная необходимость), Люмин В. И. 
Приглашенные лица, присутствовавшие на заседании: Попантонопуло Е. В. – заместитель мэра города Новосибирска; Антонова К. А. – начальник департамента организационно-контрольной работы мэрии города Новосибирска; Макарухина А. Н. – заместитель начальника департамента правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска; Кондратенко О. А. – начальник управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Баринова Ю. Д. - консультант отдела правового обеспечения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Кузьминова Ю. Н. – консультант социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Нетисова И. Э. – аудитор контрольно-счётной палаты города Новосибирска.

П О В Е С Т К А   Д Н Я 
                                                                                                                                 
	1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О делегировании депутатов Совета депутатов города Новосибирска в состав комиссии по проведению конкурсного отбора инициативных проектов»

	Докладчик:
	
	

	Атякшев
Игорь Александрович
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению



Атякшев И. А. – коллеги доброе утро, время 10-00, начинаем 50-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению. 

Предлагаю принять повестку дня за основу. 

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Атякшев И. А. - коллеги, есть предложения, дополнения к повестке дня? 
 Если нет, предлагаю принять повестку дня в целом.

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Повестка дня принята в целом.

Атякшев И. А. – коллеги, переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 
Атякшева И. А., который доложил, что рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска разработан в целях проведения мэрией города Новосибирска конкурсного отбора по трем инициативным проектам.
Далее Атякшев И. А. напомнил членам комиссии, что в соответствии с решением Совета депутатов города Новосибирска от 22.09.2021 № 183 «Об инициативных проектах в городе Новосибирске» в случае, если в мэрию города Новосибирска внесено несколько инициативных проектов, в том числе с описанием аналогичных по содержанию приоритетных проблем, мэрия города Новосибирска организует проведение конкурсного отбора инициативных проектов. 
Затем Атякшев И. А. отметил, что в целях проведения конкурсного отбора инициативных проектов мэрией города Новосибирска создается коллегиальный орган (комиссия) по проведению конкурсного отбора инициативных проектов, состав которой формируется правовым актом мэрии города Новосибирска. При этом половина от общего числа членов такой комиссии должна быть назначена на основе предложений Совета депутатов города Новосибирска.
Подводя итог своему выступлению Атякшев И. А. сообщил членам комиссии, что принимая во внимание, что в соответствии с пунктом 1 статьи 45 Регламента Совета депутатов города Новосибирска делегирование депутатов Совета депутатов города Новосибирска в состав комиссий и иных органов, создаваемых на основании решений Совета депутатов города Новосибирска мэром города Новосибирска, осуществляется решениями Совета депутатов города Новосибирска, рассматриваемым проектом решения Совета депутатов города Новосибирска предлагается делегировать в состав комиссии по проведению конкурсного отбора инициативных проектов шесть депутатов Совета депутатов города Новосибирска, и назвал членам комиссии их фамилии, имена и отчества.
После чего Атякшев И. А. попросил членов комиссии поддержать рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска. 
Атякшев И. А. – коллеги, какие будут вопросы, выступления? Если вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. 

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

 Решение принято.

Атякшев И. А. – коллеги, повестка дня исчерпана. 50-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению объявляю закрытым. Спасибо за работу! 


Председательствующий                                                                           И. А. Атякшев
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