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ПОВЕСТКА ДНЯ

	1.
	О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О муниципальной программе «Праздничное и рекламное оформление города Новосибирска» на 2018 – 2020 годы

	
	Докладчик: Лобыня 

Дмитрий Сергеевич
	-
	председатель комитета рекламы и информации мэрии города Новосибирска


Салов И. Д. – Прошу голосовать за повестку дня. Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

За – «Единогласно» 5 (Салов И. Д., Черепанов Г. К., Шестаков О. А., Бондаренко С. В., Барсук В. Е.)
Против – 0
Воздержался – 0
Салов И. Д. – Уважаемые коллеги предложения и дополнения по повестке есть?
Предложения не поступили.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять повестку дня в целом?

За – «Единогласно» 5 (Салов И. Д., Черепанов Г. К., Шестаков О. А., Бондаренко С. В., Барсук В. Е.)
Против – 0
Воздержался – 0
Повестка принята в целом.

1. СЛУШАЛИ:

Лобыню Д. С.  – Проинформировал о проекте постановления мэрии города Новосибирска «О муниципальной программе «Праздничное и рекламное оформление города Новосибирска» на 2018 – 2020 годы.
Салов И. Д. – Уважаемые коллеги, вопросы?

Бондаренко С. В. – Эти средства, которые сегодня в программе предусмотрены, они ранее, где были? Например, в ДЗиИО они формируют свои программы, они как бы их просто перенаправляют, например, на инвентаризацию земель. Конкретизируйте направление средств. Эти деньги новые?

Салов И. Д. – Я перефразирую этот вопрос. Была ли раньше такая программа?
Бондаренко С. В. – Нет, были ли раньше такие деньги?

Лобыня Д. С.  – Были, в прошлых программах, только объем финансирования на 3 % стал меньше, чем в действующей на сегодня программе …
Салов И. Д. – У Вас урезали  3 процента?
Шестаков О. А. – Здесь не отражено. То, что вы сказали.

Бондаренко С. В. – Были ли эти деньги?

Лобыня Д. С. -  Надо понимать что 150,0 млн.рублей – это сумма на три года. В год объём финансирования программы из бюджета города будет составлять 50,2 млн.рублей.

Черепанов Г. К. – Да в прошлой программе было 155,0 млн.рублей.

Салов И. Д. – Коллеги еще вопросы?

Шестаков О. А. – Нет, почему программа то именно здесь?

Салов И. Д. – Давайте объясните всем присутствующим, уж коли есть еще время до сессии. Это вообще зачем? Из бюджета города мы осваиваем средства для праздничного рекламного оформления города. Что такое рекламное оформление города?
Бабинов В. Н. – В этой программе заложено администрирование доходов, которые город получает за счет рекламы. 

Салов И. Д. – Минуточку у нас доходы, поступающие от рекламы попадают в общий бюджет города?

Бабинов В. Н. – Нет, мы администрируем их. Мы собираем их, заключаем договор и даем разрешения на размещение рекламы, отслеживаем поступления в бюджет, с этого платим, т.е. с начисленных счетов мы платим налог НДС, он в этой программе, сумма 42,0 млн.рублей.   
Салов И. Д. – Из 150,0 млн.рублей?

Бабинов В. Н. – Нет это налог за три года, налог в год где-то примерно 13,0 млн.рублей. Мы обязаны платить этот налог. 
Шестаков О. А. – Честно не понятно, почему из программы то?
Салов И. Д. – Это муниципальная программа, да. Там у вас есть цели и задачи, как и у всех программ. Какие, задачи есть у этой муниципальной программы?

Люлько А. Н. – Да, кроме праздничного оформления города, там еще заложены средства на Новогодний праздник, установка и демонтаж центральной городской елки и т.д.

Салов И. Д. – Демонтаж елки? А нельзя демонтаж елки по лимитам департамента сделать.

Лобыня Д. С.  – Да, в том числе и на демонтаж елки.
Люлько А. Н. – У нас уже давно принято решение, что все финансирование идет только программно-целевым методом. У нас по-другому нельзя. Только за счет программы.
Салов И. Д. – Скажите, кто формирует и записано ли сегодня в плане мероприятий этой программы на 2018 и последующие года все праздники, все конструкции, все рекламные носители. Они все уже …
Люлько А. Н. – Они все в Программе. Они уже есть.

Салов И. Д. – Они уже куплены?

Люлько А. Н. - Да многие уже куплены, теперь необходимы средства на их содержание хранение, обновление и т.д.

Лобыня Д. С. – Содержание и текущий ремонт.

Бондаренко С. В. – Если все куплено, что тогда здесь есть, это только услуги, да? Поставили, убрали …
Шестаков О. А. – И на это 50,0 млн.рублей?

Лобыня Д. С. – Надо четко понимать, что из этих 50,0 млн.рублей или 150,0 млн.рублей – 120,0 млн.рублей на самом деле это только фонд оплаты ГЦНР и функционирование самой структуры, и минус еще НДС, и по факту на само праздничное оформление города остается 14,5 млн.рублей в год, а на саму организацию рекламного оформления около 35,0 млн.рублей в год. Это не так уж и много.
Салов И.Д. – Вот так сегодня на сессии и объясняйте.

Бондаренко С. В. – Деньги Вашего управление, т.е. центра ГЦНР они в этой программе, каким образом они могли туда попасть? Программа есть программа,  а содержание вашего управления должно быть само по себе.

Бабинов В. Н. – Нет управление это отдельно.


Салов И. Д. – Это не управление, это учреждение при комитете рекламы.

Макарухина А. Н. – Во всех муниципальных программах есть деньги на содержание подведомственных учреждений. Мы ежегодно запрашиваем эти показатели, по программно-целевому методу на осуществление федеральной программы.
Шестаков О. А. – А почему торопимся тогда?

Макарухина А. Н. – Чтобы в бюджете на 2018 год уже предусмотреть эти средства. Если вы сейчас не примите эту программу, то мэр ее не подпишет, и она не попадет в бюджет.
Шестаков О. А. - Хорошо, но мы же работаем по программе без программы.

Салов И. Д. – Коллеги, давайте вернемся к обсуждаемому вопросу. Дмитрий Сергеевич, Вы сказали, здесь же социальная реклама?

Шестаков О.А. – Как она то…?
Лобыня Д. С. – В настоящее время там заложена печать баннеров на социальную рекламу, которые предполагают наши муниципальные запросы...

Салов И. Д. – Социальная реклама, это что? Кто определяет тему этой рекламы? Кто определяет период ее экспонирования? Не является ли это сейчас скандальной темой с преддверием празднования 100-летия Октябрьской революции появление баннеров. Это из этой области?
Лобыня Д. С. – Да.
Салов И. Д. – И кто заказывает?

Лобыня Д. С. – В первую очередь заинтересованные лица (например: Новосибирский зоопарк, музеи и т.д.).
Салов И. Д. – Подробнее.

Лобыня  Д. С. – У нас в год 4,0 млн.рублей заложено на изготовление рекламы на основные государственные праздники – Новый год, 9 мая и т.д. Социальная реклама отвечает функциям рекламы, но которая делается в интересах общества, государства и муниципального органа.

Салов И. Д. – Она носит информационный характер? Это не пропаганда?

Лобыня Д. С. – Да информационный. Это просто информация. Именно на такие праздники у нас заложена печать баннеров, потому что за чужой счет это никто печатать не будет. Это наша обязанность. Это могут быть любые мероприятия – Технофорум, зоопарк. Это городские и федеральные программы. Мы сейчас будем рекламировать большую выставку… мы размещаем…
Салов И. Д. – К Вам поступают заявки от организаций? И Вы уже определяете …
Лобыня Д. С. – Да к нам, или на имя мэра города Новосибирска, а он уже перенаправляет их нам. Соответственно те задачи, которых нет в печати баннеров, но есть  обязанности рекламных агентств, предоставлять нам рекламные площади по заключенным договорам, мы размещаем там социальную рекламу бесплатно. А баннера нам предоставляют заинтересованные лица, организации.
Салов И. Д. – По представлению агентствами, они предоставляют свободные места или какие-то конкретные поверхности? Вы знаете, какие это или нет, или отдают, которые им не нужны. Просто говорят, что эту соцрекламу никто не видит. Все востребованные места используются в коммерческих целях.
Лобыня Д. С. –  В настоящее время мы на будущий год по крайне мере планируем,  подготовили больше сделать конкретных точек, где мы будем четко понимать …, т.е. зарезервировать места. Но у нас еще очень часто используются видеоэкраны, которые размещены на самых хороших местах. Соответственно они уже попадают в резерв. Рекламные агентства предоставляют те свободные стороны, которые не заняты коммерческой рекламой. Поэтому мы и делаем запрос о количестве баннеров и местах.
Люлько А. Н. – Каждый раз договариваемся.

Лобыня Д. С. – Да обычно договариваемся, говорим, что в каждом районе, как минимум два билборда в центральной части … Это носит не точечный характер по той простой причине, что договора в течение года перезаключаются, у нас нет календарного года, у нас есть фактический год с момента заключения договора.
Салов И. Д. – Дмитрий Сергеевич, хорошо, про государственные праздники мы поняли. Как это относится к Октябрьской революции?
Лобыня Д. С. – Октябрьская революция попала туда очень просто. Первое - это в 2016 году было поручение Президента РФ к Федеральному Собранию, в котором было сказано, что 2017 год – год столетия Февральской и Октябрьской революций, и в т.ч. осветить эти праздники. Более того, мы размещали информацию по Февральской революции. Это была федеральная программа, но почему то это в феврале текущего  года не вызвало такого резонанса как сейчас. Хотя вот недавно была тема – «Купание красного коня» это тоже в рамках федеральной программы.
Салов И. Д. – Петров-Водкин?

Лобыня Д. С. – Да это был федеральный бренд. Также было принято постановление мэра города Новосибирска о проведении мероприятий, посвященных Великой Октябрьской революции.
Бондаренко С. В. – Чувствую, что что-то упустил.

Салов И. Д. – Сергей Валентинович, прошу внимания. Дмитрий Сергеевич, Вы не помните, как вы сказали это поручение Президента РФ.
Лобыня Д. С. – Нет, это было послание Президента РФ в 2016 году. 


Черепанов Г. К. – Это было послание Президента РФ Законодательному собранию, а потом было поручение Президента РФ.

Лобыня Д. С. – Более того, это было распоряжение Президента РФ, подписанное в декабре 2016 года, цитирую: «Рекомендовать органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, общественным объединениям, заинтересованным научным и образовательным организациям принять участие в подготовке и проведении мероприятий, посвящённых 100-летию революции 1917 года в России». 
Салов И. Д. – А мы как бы проинформировали, что вот оно – столетие, и разместили эту информацию на рекламных конструкциях?

Лобыня Д. С. – Да, мы разместили информацию по двум революциям, и Февральской и Октябрьской. Соответственно…
Салов И. Д. – А, правда, что рекомендовано убрать из названия Октябрьская социалистическая революция слово социалистическая? Что принято сейчас называть Октябрьская революция.
Лобыня Д. С. – Честно говоря с муниципальной работой, я несколько от партийных дел отстал. Но у нас на билбордах нет таких слов. У нас просто написано «Великому Октябрю 100 лет». 

Шестаков О. А. – Это тоже в программу входит?

Салов И. Д. – Нет, это рекомендации федерального центра.

Шестаков О. А. – Ну это же не указ президента.
Салов И. Д. – Олег Александрович, смотрите, о чем нам говорят. Есть распоряжение Президента РФ. Участвовать в мероприятиях, по подготовке…
Шестаков О. А. – Это рекомендации.

Салов И. Д. – Конечно, все только рекомендательно. И мы как орган местного самоуправления имеем право проинформировать население города, мы его проинформировали. Мы не призывали ни к чему, а просто проинформировали, что такого то числа исполнятся 100 лет революции. Вот в чем смысл. Но это можно обсуждать. Это просто для информации, эти вопросы сегодня на сессии могут быть заданы, они уже есть в соцсетях. Я был не прав, когда меня спрашивали. Я сказал, что никакого отношения эти плакаты к комитету, к программе,  к бюджету города не имеют. Оказывается это социальная реклама. Оказывается за средства бюджета заказывалась печать, правильно?
Лобыня Д. С. – Нет, печать плакатов  не заказывались, было только их размещение. 
Салов И. Д. – А кто печатал?

Лобыня Д. С. – Печатали спонсоры.
Люлько А. Н. – Бюджетные деньги были затрачены… но не на печать.
Бондаренко С. В. – Тогда зачем вообще эта программа? Если это все бесплатно.
Салов И. Д. – Нет, с программой как раз все понятно.

Шестаков О. А. - Он мог заработать на этом деньги, но он решил бесплатно. 

Люлько А. Н. – Нет, подождите, сама программа к размещению данной рекламы по поводу революции, никакого отношения не имеет. Я прошу принять программу. А остальные разговоры это уже в свободное время.

Салов И. Д. – Дмитрий Сергеевич, я еще раз Вас спрашиваю, имеет ли реклама к 100-летию Октябрьской революции отношение к программе, это социальная реклама?

Люлько А. Н. – В 2018 году не планируется размещение такой рекламы. Это другая программа. Программа, которая вам предлагается, это программа 2018 года. Никакого отношения этот вопрос к обсуждаемой теме по повестке не имеет.
Лобыня Д. С. – В настоящее время, поскольку это было постановление мэра города Новосибирска, мы его исполнили.

Салов И. Д. – Уважаемые коллеги, если больше вопросов нет, предлагаю голосовать.

Шестаков О. А. – Я воздержусь от голосования.

Бондаренко С. В. - Тогда и я тоже воздержусь.

Лобыня Д. С. – Хочу отметить, что праздничную  программу январских праздников, мы будем делать уже из бюджета 2018 года. Соответственно нам надо проводить конкурсы, заключать договора уже сейчас. Если программа не будет подписана, то и праздничного оформления не будет.

Салов И. Д. – Подождите. Если Вы сейчас не проголосуете то, что тогда у нас проекта решения не будет.
Шестаков О. А. – Я не понял. Вопрос не ясен. Нет ответов.

Макарухина А. Н. – Эта программа ничем не отличается от двух предыдущих, которые были ранее, и которые Вы также обсуждали и выражали свое мнение, но принимали без проблем. Она практически под копирку прошлой. На этот год действует такая же программа.
Шестаков О. А. – Это вопрос серьезный, а я его только вчера вечером увидел.

Макарухина А. Н. – Да вы в этом году уже несколько раз обсуждали такую же программу.

Салов И. Д. – Олег Александрович, Вы поосторожней. Это ваша проблема, когда вы его увидели. Это вы сами себя критикуете. Всем заранее были направлены материалы.
Шестаков О. А. – Я только про себя и говорю, что не понял, и поэтому воздержусь.

Салов И. Д. – Не надо воздерживаться,  у нас проект решения согласиться или нет.

Люлько А. Н. – Игорь Дмитриевич, я хочу отметить очень важный момент, основная цель программы как уже говорили, это праздничное оформление города Новосибирска, деньги из бюджетной программы тратятся в основном на Новый год и 9 мая, то, что там социальная реклама была размещена распространителями рекламы бесплатно, в рамках своих обязательств по размещению социальной рекламы. Эта программа обеспечивает нам доход в бюджет города 130-140,0 млн.рублей ежегодно. Если мы не принимает эту программу у нас не будет этих денег.

Бондаренко С. В. – Александр Николаевич, как понять, как программа может доходы обеспечивать? Здесь мы говорим о расходах.
Люлько А. Н. -  Нет,  подождите, программа она…, финансирование здесь уже  организации, которая работает с рекламными компаниями, если она не будет с ними работать, то я не знаю как они там...  Не будет демонтажа, не будет светиться…
Салов И. Д. – Уважаемые коллеги, давайте будем действовать таким образом, я вам сегодня предлагаю проект решения комиссии стандартный и нейтральный, но все интересующие вас вопросы мы протокольно пометим, для того чтобы на следующем заседании комиссии Дмитрий Сергеевич смог подготовиться и ответить на них. Сергей Валентинович, сейчас Вы можете сформулировать свой вопрос? Давайте еще раз.
Бондаренко С. В. – Я уже говорил раньше. Первое что могу сказать, для меня не понятно формирование, почему мы связываем деятельность программы с доходами полученными в бюджет,  и почему мы, значит сегодня 150,0 млн.рублей при дефиците бюджета, критическом, берем и направляем на эту тему. Очень вопрос важный.
Салов И. Д. – Вопрос ясен. Я Вам предварительно отвечу, но Дмитрий Сергеевич Вам потом подготовит ответ. Программа секвестрированная, как и все остальное. Точно в таком же процентом объеме.

Шестаков О. А. – Сегодня не понял, если практически под копирку, значит, есть  какие-то изменения, в чем изменения?
Лобыня Д. С. – В сторону уменьшения суммы финансирования.

Салов И. Д. – На 3 процента. Государственные праздники остались те же. 

Шестаков О. А. – Почему мы тогда не пишем – продлить программу?

Макарухина А. Н. – Мы не можем продлять действующую программу, программы принимаются на новый период, в соответствии с действующим законодательством

Салов И. Д. – Это закон. Та программа закончилась, новую программу должны принять. Коллеги, я Вам еще скажу, что у нас в этом вопросе функционал небольшой, просто минимальный, мы ее как бы просто заслушиваем, и рекомендуем подписать, т.е. выразить мнение. Это я к чему, даже если мы сейчас с чем-то будем не согласны, то это не помешает мэру подписать эту программу, ну другое дело, что хотелось бы в этом мне, как председателю комиссии убедиться, в том, что члены комиссии понимают, о чем идет речь. Я еще раз предлагаю принять сегодня решение по программе, а обсуждение самой программы продолжить на заседаниях нашей комиссии.
Салов И. Д. – Если больше вопросов нет, то предлагаю следующий проект решения комиссии:

1. Согласиться с муниципальной программой.
2. Рекомендовать  мэру города Новосибирска подписать муниципальную программу.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект решения за основу?

За – 5 (Салов И. Д., Черепанов Г. К., Шестаков О. А., Бондаренко С. В., Барсук В. Е.)
Против – 0

Воздержался – 0
Салов И. Д. – Есть дополнения?

Дополнений не поступило.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект в целом?

За – 5 (Салов И. Д., Черепанов Г. К., Шестаков О. А., Бондаренко С. В., Барсук В. Е.)
Против – 0

Воздержался – 0
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
Председатель комиссии                                                                                И. Д. Салов
Секретарь комиссии                                                                                  Д. А. Карпова
Приложение к протоколу 

от  25.10.2017 № 24
Список присутствующих

на заседании постоянной комиссии Совета депутатов г. Новосибирска

 по научно-производственному развитию и предпринимательству

25.10.2017  г.  в 09.30, кабинет № 247, Красный проспект, 34 

Представители мэрии города Новосибирска:

1. Люлько Александр Николаевич – начальник департамента промышленности, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска;
2. Лобыня Дмитрий Сергеевич – председатель комитета рекламы и информации мэрии города Новосибирска;
3. Макарухина Анна Николаевна – заместитель начальника управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска - начальник отдела по правовой работе с Советом депутатов города Новосибирска;
4. Веремьева Мария Сергеевна – консультант отдела по взаимодействию с Советом депутатов города Новосибирска мэрии города Новосибирска;

5. Титова Наталья Николаевна – консультант отдела экономического анализа управления экономического анализа и прогнозирования департамента экономики и стратегического планирования мэрии города Новосибирска;
Представители Совета депутатов города Новосибирска:

6. Лапекина Олеся Александровна – консультант сектора специалистов постоянных комиссий Совета депутатов города Новосибирска;

7. Жигалова Лариса Сергеевна - консультант отдела правового обеспечения Совета депутатов города Новосибирска;

8. Адольф Надежда Юрьевна - консультант  социально-экономического отдела  управления  по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска;
Приглашенные:

9. Бабинов Виктор Николаевич  – директор Муниципального казенного учреждение города Новосибирска «Городской центр наружной рекламы»;

10. Ганчукова Евгения Владимировна -  консультант управления внутренней политики Министерства региональной политики  Новосибирской области.
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