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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	13.11.2019 г.
	
	№ 83


Председатель – Тямин Н. А.

Секретарь – Иванова В. Е.

Присутствовали: Атякшев И.А., Аникин А.Г., Путинцева И.Г. 
Отсутствовали: Сухоруков С.В. (больничный), Константинова И.И. (производственная необходимость).
Приглашенные: список прилагается. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об информации об итогах летней оздоровительной кампании 2019 года

2. Об информации об организации межведомственного взаимодействия служб систем профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Новосибирске в 2019 году

3. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Социальная поддержка населения города Новосибирска» на 2017 – 2020 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 15.11.2016 № 5190»

4. Об информации об организации предоставления дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска в 2019 году

5. Об информации о деятельности музеев муниципальных образовательных организаций города Новосибирска

Тямин Н. А. – Прошу голосовать за повестку дня. Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Предлагаю заменить докладчиков:
Замена докладчика по вопросу № 3: вместо Незамаевой Ольги Борисовны докладывать будет Хрячкова Марина Валентиновна – заместитель начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска – начальник управления социальной поддержки населения мэрии города Новосибирска;
Есть возражения?

Возражения не поступили.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять повестку дня с изменениями в целом?

За – «Единогласно» (4 чел.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Повестка принята в целом.

1. СЛУШАЛИ:

Кащенко Е.Ю.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации об итогах летней оздоровительной кампании 2019 года».

Хрячкову М.В.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации об итогах летней оздоровительной кампании 2019 года».
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 
Атякшев И.А.: - В мае месяце мы также на комиссии рассматривали вопрос о подготовке к летней оздоровительной кампании. И там прозвучала информация, что в «Сказку» будет заезд детей с ограниченными возможностями здоровья, с проблемами слуха. И мы проговаривали возможность увеличить количество детей, или в один сезон брать несколько нозологий и мы даже проговаривали возможные выезды, чтобы посмотреть, как там устроена работа. Хотелось бы понять, в этом направлении что-то делается? И поедем мы смотреть или нет? И еще вопрос, касающийся реабилитационных центров, я же правильно понимаю, что они работают круглогодично, цифры, которые вы предоставляете - это дети, которые приходят сверх того, что работает в ежедневном режиме? Или это и есть та планомерная работа, которая идёт, и эти цифры об этом говорят?

Хрячкова М.В.: - На самом деле принять сверх мы не можем, т.к. есть вместимость учреждения. Но, тем не менее, превышение есть, и я его показала - это 33 % детей. То есть у нас направление детей идёт в плановом режиме, но в летний период мы стараемся, чтобы был максимальный охват. Вы знаете, что у нас нет ни дня перерыва в центре «Заря», чтобы не принимать детей. Максимальные условия будут созданы, когда у нас будет построено круглогодичное здание. Но, тем не менее, по одному заезду мы проводим в летний период, это именно те дети, которые состоят на учёте, и которые никогда не выезжали в загородные лагеря в силу состояния своего здоровья. 
Взять несколько нозологий просто не предоставляется возможным, потому что на заезд идут договорные отношения со специалистами той или иной нозологии, т.к. дети там находятся круглосуточно. Превышение по плану в этот заезд было не большое - два человека. Выбытий из данного заезда не было. 
Что касается приглашений депутатов на выезды. Николай Андреевич, я понимаю, что у депутатов летом режим отпусков. 
Тямин Н.А.: - Марина Валентиновна, особая просьба, когда вы организовываете выезды, дополнительно информировать об этом нашу комиссию, чтобы депутаты сами смогли определиться, смогут ли они поехать посмотреть или нет. 
Игорь Александрович прав, что у нас были попытки увеличить заезды детей с разными нозологиями, но технические возможности на сегодняшний день не позволяют это сделать. Но в тоже время Ольга Борисовна докладывала на бюджете, что заложены денежные средства на строительство дополнительного корпуса, где дети будут находиться в более комфортных условиях круглый год.

Ещё вопросы? 
Атякшев И.А.: - Елена Юрьевна, Вы говорили о том, что была подготовка специалистов. Меня интересует такой вопрос: в рамках этой подготовки были часы посвященные работе с детьми с особыми образовательными потребностями, и если да то, в каком объеме, и кто это проводил? 
Кащенко Е.Ю.: - Этот семинар в большей степени проводится для руководителей, для заместителей руководителей лагерей. И он касается в первую очередь вопросов безопасности. Если мы говорим о часах посвященных конкретно детям с ОВЗ, то этот вопрос не выносился.

Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? Нет. 
У меня вопрос, я его всегда задаю. Были правонарушения в период летней оздоровительной кампании, я имею ввиду чрезвычайные происшествия, которые бы имели резонанс? 
Шварцкопп В.А.: - Летняя оздоровительная кампания в 2019 году в городе Новосибирске прошла организованно и без чрезвычайных ситуаций. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? Нет. Желающие высказаться? 

Шварцкопп В.А.: - Игорь Александрович, у меня предложение. У нас есть межведомственная комиссия по летнему отдыху и оздоровлению, куда входит Николай Андреевич. И мы в летний период делаем её выездной в тот или иной лагерь и Николай Андреевич постоянно присутствует вместе с нами. Я понимаю, что в летний период  у Вас по каким-то причинам может времени не быть, поэтому, Игорь Александрович, я предлагаю, назначать время самому, когда удобно, и мы Вас сопроводим, все покажем и объясним.

Атякшев И.А.: - Спасибо!
Тямин Н.А.: - Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.

2. Отметить высокий профессионализм и хорошую работу сотрудников департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска, департамента образования мэрии города Новосибирска по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в городе Новосибирске в 2019 году.
3. Рекомендовать департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска, департаменту образования мэрии города Новосибирска продолжить работу по увеличению охвата детей и подростков организованными формами оздоровления, отдыха и труда в городе Новосибирске.
4. Обратиться к мэру города Новосибирска Локтю А. Е. с просьбой о рассмотрении возможности применения поощрения к сотрудникам департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска, департамента образования мэрии города Новосибирска, осуществляющих мероприятия по обеспечению организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в городе Новосибирске в 2019 году.

Тямин Н.А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н.А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н.А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

2. СЛУШАЛИ:

Костенко Н.В.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации об организации межведомственного взаимодействия служб систем профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Новосибирске в 2019 году».

Кащенко Е.Ю.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации об организации межведомственного взаимодействия служб систем профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Новосибирске в 2019 году».

Васина В.С.: - Проинформировал по вопросу: «Об информации об организации межведомственного взаимодействия служб систем профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Новосибирске в 2019 году».

Тямин Н. А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет.
Владимир Сергеевич, судя по вашему докладу, Вы занимаетесь достаточно глубоким анализом. Дети, из каких семей совершают правонарушения: из семей группы риска или из благополучных семей тоже? 
Васин В.С.: - Дети из разных семей совершают правонарушения: это и семьи, которые ведут маргинальный образ жизни, и благополучные семьи, к которым не возникает каких-либо вопросов. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. 
Ещё вопросы? 
Аникин А.Г.: - Владимир Сергеевич, какие именно преступления несовершеннолетних стоят на первом месте? 
Васин В.С.: - Вас интересуют преступления или правонарушения?

Аникин А.Г.: - Общие тенденции.
Васин В.С.: - Общая тенденция - это хищение чужого имущества.

Атякшев И.А.: - Сейчас большинство детей сидит в мессенджерах и социальных сетях, и как мы видим, в последнее время, что суициды совершают не всегда дети с девиантным поведением, или, которые не успевают по учёбе, а дети из благополучных семей. Владимир Сергеевич, ведётся ли работа через социальные сети, отлеживается ли это или нет? 
Васин В.С.: - Смысл данной работы заключается в том, что на базе УМВД создана комиссия, в которую включены представители различных служб. И у нас есть службы, я сейчас здесь не буду их, называть, которые ведут мониторинг социальных сетей, и при совершении суицидальных попыток, либо суицидов несовершеннолетними средства связи и компьютеры изымаются и соответственно проводятся необходимые действия по анализу и причастности каких-либо групп, которые склоняют несовершеннолетних к совершению суицидальных проявлений.
Тямин Н. А.: - К сожалению, мы живём в том обществе, и в то время, в котором живём. 
Ещё вопросы? Нет. Желающие выступить?

Путинцева И.Г.: - Действительно такая работа ведётся, я как руководитель образовательного учреждения я могу это подтвердить. К нам приходят соответствующие коллеги и говорят о том, что наши дети состоят в каких-то группах. А мы не знаем об этом, у нас у старшего поколения иногда даже не хватает интеллектуальных способностей, чтобы понять, что ребёнок там состоит. Это не всегда видно, особенно сейчас. Если у нас раньше были такие течения, как готы, ребёнок пришел весь в чёрном, и так далее, то сейчас это абсолютно не обязательно. Он может внешне ничем не отличаться. Сейчас нужно смотреть на поведение ребенка, как правило, они замкнутые, это может произойти также и  из-за разных семейных ситуаций. Я хочу сказать, что учительское сообщество чаще всего и особенно сейчас вообще не в состоянии понять это, потому что мы не все владеем такими технологиями как молодёжь. И я бы ещё обратила внимание на семьи, т.к. родители не всегда адекватно реагируют, когда мы им говорим такую информацию, очень часто встречаем агрессивный ответ, что это не ваше дело, и мы сами разберёмся. То, что нам педагогическому сообществу сообщают, мы не знаем, как на это реагировать, у нас нет прав. И нам нужна помощь семьи, но семья не откликается. И чтобы не говорили о том, что это школа довела, учителя довели ребенка до суицида, но моё убеждение, что, прежде всего проблемы идут из семьи, потому что детям не хватает внимания родителей, и они уходят, а учителя как всегда у нас во всём виноваты.

Тямин Н.А.: - Спасибо, Ирина Германовна, за ваше мнение, я не могу с ним не согласиться. Естественно, когда родители обвиняют школу, это их защитная реакция, нежелание признать свои собственные просчеты в воспитании ребёнка, к сожалению. А вообще сейчас уже нельзя сказать, что виновата школа, виноваты родители, это уже проблема общества, сейчас виноваты мы все.
У нас ещё был материал по поводу до происшествий дорожно-транспортных её не было возможности озвучить в материалах это всё есть в том числе по районам у нас здесь лидирует Ленинский район в кировским октябрьский не отстает и сегодня мы уже рабочую встречу провели с Еленой Юрьевной в плане того что профилактика дорожно-транспортных происшествий и потому что заниматься более детально более конкретно и активизировать эту работу я считаю что это нужно делать в том числе и с родителями Так называемый маршрут школьника что позволит уйти от многих дорожно-транспортных происшествий которые могут случиться с нашими детьми я считаю что в этом направлении нужно активизировать работу не только образовательном учреждениям, но родительскому сообществу

Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.

2. Рекомендовать департаменту образования мэрии города Новосибирска, департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска усилить работу по профилактике и предупреждению совершения правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетними.

Тямин Н.А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Тямин Н.А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решили: проект решения комиссии принять в целом.
3. СЛУШАЛИ:

Хрячкову М.В.: - Проинформировала по вопросу: «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Социальная поддержка населения города Новосибирска» на 2017 – 2020 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 15.11.2016 № 5190».

Тямин Н. А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. Желающие выступить? Нет. 
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с проектом изменений в муниципальную программу.

2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать проект изменений в муниципальную программу. 

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.
4. СЛУШАЛИ:

Диринг Е.Б.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации об организации предоставления дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска в 2019 году».
Тямин Н. А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет.

Тямин Н.А.: - Рамиль Михайлович, много лет и назад мы вместе открывали детский сад «Жарки» по концессии на ул. Танковая. 
Ахметгареев Р.М.: - Да, и он успешно работает по сегодняшний день. 
Тямин Н.А.: - С того периода времени были какие-то обращения, пожелания по такой же схеме открывать еще дошкольные образовательные учреждения? 
Ахметгареев Р.М.: - Такие попытки были, но, к сожалению, больше ни одна концессия не нашла отражения с точки зрения оказателей услуг.

Тямин Н.А.: - То есть несмотря на положительный опыт, развития эта схема не получила? Как вы считаете, в чём причина? 
Ахметгареев Р.М.: - Я думаю, что содержание детского сада сегодня это дело достаточно затратное, и соизмеряя те расходы, которые нужно вложить в создание такого детского сада, мы сейчас не говорим о новых садах, мы говорим о зданиях, которые как и у «Жарков» в полуразрушенном состоянии. Первый этап – вложение, второй этап – содержание. Мы же встретились с практикой, когда все предприятия отдали от себя детские сады, т.к. основная причина это затратная часть, которая достаточно велика в общем объеме расходов. Это главная причина того, что не вызывает коммерческого интереса. В «Жарках» достаточно уникальная ситуация сложилась, это как раз пример успешного учреждения, я думаю, что там был сделан глубокий экономический расчёт, не пожалели вложений и срок предоставления концессии был оптимальный. 
Тямин Н.А.: - И ещё один вопрос. У нас достаточно много так называемых условно или не условно частных малокомплектных детских садов, где-то квартирах жилых домов и так далее. Мы имеем информацию о них, мы каким-то образом регулируем процессы? 
Ахметгареев Р.М.: - В большей мере мы имеем информацию о негосударственных детских садах, которые имеют соответствующую лицензию, потому что они прошли через процедуру получения лицензии через Рособрнадзор. Мало того, такому роду детских садов мы на сегодняшний день готовим проект постановления о возможности оказания финансовой помощи муниципалитетом на содержание мест, для того, чтобы мы могли заполнить муниципальными местами эти сады. Другие категории детских садов, которые находятся в тех самых квартирах, это сегодня в большинстве своем не полная услуга, это организация, в основе которой индивидуальное предпринимательство. И они занимаются на сегодняшний день присмотром и уходом. Поэтому зафиксировать и определить такие организации достаточно трудно, потому что, даже запрашивая информацию у Рособрнадзора, там, где лицензии нет, мы информацию очень скудно можем представить. Зачастую только по событиям, которые происходят. И собственно говоря, закон сегодня не возбраняет такую деятельность, в том числе и не заставляет оказателей услуг зарегистрироваться или отметиться у нас. Они сегодня работают в том правовом поле, которое есть. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? Нет. Желающие высказаться? 
Ахметгареев Р.М.: - Я хочу сказать, что мы в любом случае процесс оптимизации здесь продолжаем. Те цифры, которые прозвучали 85 тысяч детей в 2018 году и 87 тысяч детей - комплектование на 2019 год, это конечно показатель, мы к этому моменту дополнительных мест не получили. Это как раз и есть формат изменения самого подхода к комплектованию, он сыграл значительную роль. При этом я готов сказать, что дополнительные ресурсы ещё будут находиться. Достаточно сложным остается вопрос с той категорией детей, которые путёвки получили, но в детские сады не ходят. По этому вопросу мы сегодня изучаем правовую базу наших близлежайших регионов Сибирского федерального округа. Например, в Кемерово, когда ребёнок не посещает без уважительных причин дошкольное учреждение, а это место может быть и год, и два не посещаемым, пошли по пути оценки оплаты, что если нет уважительной причины, то оплата за детский сад осуществляется полностью. И пройдя через две судебные инстанции, получили положительное решение суда. Поэтому я думаю, что как раз это тот ресурс, который в будущем нам может помочь. Вопрос сложный, требующий очень большого изучения, но тем не менее такая практика в соседнем регионе есть. Второй момент, это дополнительные места, мы надеемся, что в течение двух лет объем 20 новых детских садов позволит в целом увеличить количество мест в дошкольных учреждениях. Основные обращения сегодня идут от родителей детей в возрасте до трёх лет, а основная масса детей от трёх лет обеспечена местами, но есть болевые точки, прежде всего это Октябрьский район, и мы сегодня в докладе услышали, что там открывается три детских сада. И в дальнейшем будем продолжать открывать там, где объем застройки значительно превышает объем количества мест в дошкольных учреждениях. Этот ресурс за два года значительно увеличит возможность предоставления мест. 
Тямин Н.А.: - Спасибо, Рамиль Михайлович. 
Еще желающие выступить? Нет.
Предлагаю проект решения комиссии:
1. Принять к сведению информацию.

2. Отметить высокий профессионализм и хорошую работу сотрудников департамента образования мэрии города Новосибирска по организации предоставления дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска и по осуществлению мероприятий по комплектованию муниципальных дошкольных образовательных учреждений города Новосибирска в 2019 году.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

5. СЛУШАЛИ:
Лигостаеву Ю.А.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации о деятельности музеев муниципальных образовательных организаций города Новосибирска».

Содокладчик:

Букарева Н.Н.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации о деятельности музеев муниципальных образовательных организаций города Новосибирска».

Тямин Н. А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. Желающие выступить? Нет.
Достаточно резонансное выступление, мы не можем этого не заметить. Поэтому, уважаемые коллеги, у меня предложение: рекомендовать заместителю мэра города Новосибирска Шварцкоппу В.А. рассмотреть возможность проведения совещания по вопросу деятельности музеев муниципальных образовательных организаций города Новосибирска с участием представителей департамента образования мэрии города Новосибирска, Совета депутатов города Новосибирска и иных заинтересованных лиц.

Музейная работа является не совсем профильной работой для департамента образования, но это направление, с моей точки зрения, очень важно, особенно в рамках подготовки к 75-летию Великой Победы. Проблемы очевидны, в том числе из-за отсутствия финансов, организационные вопросы я сейчас опускаю. Изучив этот вопрос, я понял, что отдельной строки финансирования этого направления не было, и нет. Школьные музеи финансировались в рамках фонда заработной платы самих образовательных учреждений. Я считаю, что это предмет для разговора, в том числе и на нашей комиссии, когда мы будем рассматривать бюджет 2020-го года. И совместными усилиями мы этот вопрос поправим. 
Ахметгареев Р.М.: - Работа ранее Главного управления образования сейчас департамента образования выстроена таким образом, что за центром военно-патриотического воспитания закреплены функции, которые касаются работы музеев. Часть информации, которая сегодня была предоставлена, она, конечно, нова. И это повод для размышления. Безусловно, всю информацию мы принимаем для работы. И понимая важность этого вопроса, руководители образовательных учреждений будут готовы откликнуться. Также мы вступаем в цифровизацию, это то, что касается компьютеров, информационных, интерактивных технологий и т.д., с 2020 года у нас будет осуществляться замена, и мы пополним как раз эту базу. 
У нас была очень хорошая практика по школьному питанию. В составе департамента образования как не было того специалиста, который должен был бы вести это направление работы. И совместными усилиями мы решили это вопрос, в департаменте образования появился целый отдел контроля организации питания и ресурсного обеспечения. Я считаю что, если бы в департаменте образования появился специалист, курирующий организацию деятельности музеев муниципальных образовательных организаций, это бы значительно улучшило ситуацию и позволило бы систематизировать работу. Материальные вложения мы рассмотрим в составе тех ресурсов, которые есть в департаменте образования. Но мы должны чётко видеть, о каких объемах идёт речь. 
Тямин Н.А.: - Рамиль Михайлович, Вы правильный пример привели по поводу школьного питания. Когда реально проблема дошла до точки кипения, мы нашли компромиссное решение, нашли финансовые средства, нашли пути решения, и в итоге на сегодняшний день теперь к нам, в том числе и из столицы приезжают изучать опыт организации школьного питания. Также и в вопросе с музеями, я думаю, его рассмотрение у нас на комиссии послужит поводом к новому импульсу, к перезагрузке, позволит понять, на каком этапе мы сейчас находимся, и что нужно сделать для того, чтобы изменить ситуацию.

Ахметгареев Р.М.: - Я считаю, что именно с такой позиции мы должны работу вести. 
Тямин Н.А.: - Здесь должно быть конструктивное решение, в том числе и в вашем департаменте. А что касается финансирования, то совместными усилиями мы эту ситуацию исправим. 
Ахметгареев Р.М.: - Позиция департамента образования - это сохранение сети школьных музеев. И какой-либо другой позиции здесь быть не может. Если необходимо будет провести работу с руководителями учреждений, мы её в план работы включим, и готовы работать даже индивидуально с каждым руководителем. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? Нет. Желающие высказаться? Нет. 
Я прекрасно понимаю, что бюджет у нас таков, каков он есть. Поэтому здесь реально можно привлекать в частности и депутатов на округах и их ресурсы, потому что у каждого депутата есть определённые средства на обращения граждан. Это проблему необходимо решать сообща. 

Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.

2. Рекомендовать заместителю мэра города Новосибирска Шварцкоппу В.А. рассмотреть возможность проведения совещания по вопросу деятельности музеев муниципальных образовательных организаций города Новосибирска с участием представителей департамента образования мэрии города Новосибирска, Совета депутатов города Новосибирска и иных заинтересованных лиц.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.
Председатель                                                                                          Н. А. Тямин
Секретарь                                                                                                    В. Е. Иванова
