СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л

совместного заседания постоянных комиссий Совета депутатов города Новосибирска по культуре, спорту, молодежной политике, международному 

и межмуниципальному сотрудничеству и по социальной политике и образованию
15.12.2020 г. 
        № 8
Председательствующий – Тарасов А. В.
Секретарь – Ткаченко Л. Н.

Присутствовали: Аникин А. Г., Беспечная И. П., Чаховский Д. А., Титаренко И. Н., Бурмистров А. В., Пирогова Х. В., Стрекалов В.В., Шалимова Е. В.
Отсутствовали: Аникин А. Г., Атякшев И. А., Гончарова Л. В., Пинус Н. И. – производственная необходимость
Приглашенные: Ахметгареев Р. М., Державец В. Е., Толоконский А. В., Соловьева и. С., Молин Е. Б., Яковенко Е. С., Тямин Н. А., Спасских Е. И., Горбунова Е. В., Дулькевич Е. С.,  Адольф Н. Ю., Залесова И. В., Сибогатулина М. Р., Жигалова Л. С., Харитонова В. А., Асеева Р. Е., Алтухов Е. Ю., Демин В. Г., Корягин В. О., Карандин Ю. П., Ганчукова Е. В.
ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об организации в зимний период физкультурно-оздоровительной, досуговой и образовательной деятельности с использованием ледовых арен, уличных открытых и крытых хоккейных коробок, других ледовых площадок города Новосибирска, находящихся в ведении департамента культуры, спорта и молодёжной политики мэрии города Новосибирска и департамента образования мэрии города Новосибирска, и взаимодействии указанных департаментов по данному направлению.
2. Об информации о соревнованиях юных хоккеистов «Золотая шайба» имени А. В. Тарасова на 2020-2021 годы.
3. Об информации о Лиге Любительского Хоккея Новосибирска.
Тарасов А. В. – Повестка у всех на руках, предлагаю принять ее за основу. 
Прошу голосовать членов комиссии по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству. Кто за? Против? Воздержался?

«За» - 3 единогласно. (Беспечная И. П., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)
Прошу голосовать членов комиссии по социальной политике и образованию. Кто за? Против? Воздержался?
«За» - 5 единогласно. (Титаренко И. Н., Бурмистров А. В., Пирогова Х. В., Стрекалов В. В., Шалимова Е. В.)
Тарасов А. В. – Предложения, дополнения к повестке есть? Нет.
Тарасов А. В. - Прошу голосовать за повестку дня в целом. 
Прошу голосовать членов комиссии по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству. Кто за? Против? Воздержался?

«За» - 3 единогласно. (Беспечная И. П., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)

Прошу голосовать членов комиссии по социальной политике и образованию. Кто за? Против? Воздержался?
«За» - 5 единогласно. (Титаренко И. Н., Бурмистров А. В., Пирогова Х. В., Стрекалов В. В., Шалимова Е. В.)
1. СЛУШАЛИ: Толоконского А. В. – проинформировал об организации в зимний период физкультурно-оздоровительной, досуговой и образовательной деятельности с использованием ледовых арен, уличных открытых и крытых хоккейных коробок, других ледовых площадок города Новосибирска, находящихся в ведении департамента культуры, спорта и молодёжной политики мэрии города Новосибирска и департамента образования мэрии города Новосибирска, и взаимодействии указанных департаментов по данному направлению.
Тарасов А. В. – Вопросы и предложения коллеги есть? 
Беспечная И. П. – На сегодня происходит слияние двух учреждений. Это как то скажется на экономии бюджета города Новосибирска?
Толоконский А. В. – Мы только вступили в эту процедуру и экономический эффект не считали. Однозначно будет, но пока сказать не могу сколько. Это была идея вокруг единого учреждения, которое будет заниматься как обслуживанием всех площадок, так тренеры для массового спорта.
Беспечная И. П. – При слиянии у вас стояло в приоритете – развитие дворового спорта или поддержание, реконструкция площадок? Не понимание того что структура, которая занималась содержанием встанет во главе, а инструктора и тренера будут заниматься еще и чисткой площадок. 
Толоконский А. В. – Должен уточнить во главе ни кто стоять не будет. При объединении этих двух учреждений кто занимался реконструкцией и ремонтом так и будут заниматься, а инструктора будут занимать своей деятельностью во дворах. Тут смысл другой, чтобы площадки были отремонтированы, убраны и чтобы были тренеры для занятий. Тут не должно быть параллельно. Что МБУ «Спортивный город» присоединяем к МАУ «Стадион» только из-за того что очень много юридических договоров, которые переделывать намного труднее и пошли по пути наименьшего сопротивления. Но после соединения бренд «Спортивный горд» будет во главе.
Бурмистров А. В. – В ближайший зимний сезон у нас не получится экстренных ситуаций с МУП «Горводоканал», с жителями. Которые частично дают доступ к воде при заливке льда. Вот у на обьгэс единственный каток на микрорайон, и хотелось бы, чтобы он действовал и ни кто не мешал при его заливке. И кадровый вопрос, кто то, например, заболел и раздевалка перестала работать?
Толоконский А. В. – В вопросе с жителями и управляющими организациями мы пока проблем не видим, все идет в рабочем режиме. Структурные наши подразделения отчитывались, что все вопросы решены и проблем таких ни на одном объекте не должно быть. Думаю, отработаем без срывов. Что касается работы этих объектов, то данный объект должен работать в режиме нонстоп, даже если кто-то заболел всегда есть замена.
Пирогова Х. В. – Как планируется в перспективе закрывать территории, где не достаток катков, спортивных объектов?
Толоконский А. В. – При подготовке к комиссии мы проводили совместно совещание с департаментом образования. Хотим изучить опыт работы коробок. Находящихся в образовании, предложить своих инструкторов. Это не увеличит количество коробок, а только увеличит охват занимающихся. А что касается наличия коробок. Нам предстоит изучить коробки не подведомственные мэрии города Новосибирска. посмотреть можно ли этим коробкам придать жизнь, чтобы они попали в этот спортивный оборот. Не важно, чья коробка, лишь бы она была залита и на ней шли занятия. Так же надо создавать и новые объекты в Советском, первомайской и Дзержинском района не смотря на то, что на данный момент нет финансирования.
Пирогова Х. В. – Управление готово взять на баланс коробки, которые находятся на дворовых территориях?
Толоконский А. В. – На мой взгляд, там должны быть какие то договорные отношения. На баланс взять, то, что принадлежит ТСЖ ни так просто. Но договориться всегда можно. Допуск инструктора на коробку, создания какой-то рядом инфраструктуры всегда можно.
Яковенко Е. С. – Есть ли понимание о строительстве крытых ледовых площадка на территории города? Меня интересует именно Октябрьский район.
Толоконский А. В. – Этим вопросом занимаемся ни первый год, и не все получается в этом вопросе в рамках реализации программы. Было пару мест, которые прорабатывались совместно с департаментом градостроительства и архитектуры ул. Есенина, ул. Д. Ковальчук, где мы планировали обновление инфраструктуры. Сделать спортивную коробку и строительство спортивного зала 100 кв.м. с раздевалками. Опыт по строительству на 9-й Г-Дивизии не позволил нам пока найти решение, которое бы можно было применять по всему городу. Объект вылился в 70 млн. рублей. Таких финансовых возможностей мы не имеем, чтобы по всему городу строитель такие объекты. Мы надеемся, что в ближайшее время в микрорайоне «Стрижи» реализовать в форме капитального объекта – хоккейная коробка тент и модульное строение с раздевалками душем тренировочным залом и тренерской. Это все будет проектировать компания «Стрижи» и если это будет в других цифрах, то у нас будет возможность включать данные объекты в нашу программу. С конкретными цифрами и тогда будем более предметно подбирать площадки. С точки зрения финансирования, было проведено совещание у министра спорта Новосибирской области Ахапова С.А. и есть договоренность. Что на этот объект будет выделена субсидия из областного бюджета. Если будет в районе 40 млн. рублей, то это будет приемлемо и есть у таких объектов будущее. Это коробка тент и модуль, а если без тента, то порядка 30-40% дешевле будет.
Тямин Н. А. – Есть не дострой по 9-й гвардейской Дивизии, необходимо 12 млн. рублей и объект заморожен на шикарной территории и просьба такая протокольно отметить: Есть частный инвестор, который готов на сегодняшний день вступить в переговоры с мэрией города Новосибирска о завершении строительства этого объекта на условиях государственно-частного партнерства или еще какого-то. Чтобы департамент образования мэрии города Новосибирска, департамент культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска и департамент строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска и все заинтересованные лица собрались на совещание, пригласили инвестора и определились для себя какое будет взаимодействие по решению данного вопроса. Эту территорию нельзя упускать. И еще маленькая ремарка. Бурмистров А. В. говорит, не будет ли конфликт с жителями по заливке льда. Хочу сказать, когда я на своем округе делаем хороший спортивный объект, занимаются там дети, но идет большое раздражение от жителей, потому что территория замкнутая, шум, освещение, пожилые люди высказывают крайнее неудовольствие, поэтому перед тем как организовывать такие площадки, необходимо проводить работу с жителями с привлечением ТОС, Совет ветеранов.
Тарасов А. В. – Протокольно: Рекомендовать департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска совместно с департаментом образования мэрии города Новосибирска, и департаментом строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска провести совместное совещание по вопросу строительства спортивного объекта по ул. 9-й Гвардейская Дивизия, с приглашением на совещание заинтересованного в строительстве данного объекта инвестора.

Титаренко И. Н. – Хотелось бы и от департамента образования мэрии города Новосибирска, департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска видеть больше моментов по государственно-частному партнерству. Этих предпринимателей, этих людей, которые рвутся к нам в муниципалитет не получая должной поддержке, к счастью еще много. Но к сожалению мы очень плохо отрабатываем с ними. Инвестор стоит на пороге мы его не принимаем. Хотелось бы видеть больше конкретики от профильных департаментов, которые все это держат у себя на балансе. Хороший опыт был у Ахметгареева Р. М. по ул. Кропоткина это тоже в рамках государственно-частного партнерства. Вот такой опыт продлить бы. У нас были бы и крытые хоккейные коробки и крытые футбольные площадки. Инвесторы есть а вот нормальных условий для них нет.
Содокладчики по вопросу: Заслушали Лигостаеву, Ю. А., Алтухова Е. Ю., Демина В. Г., Шапиро В. А.
Тарасов А. В. - Заслушаем содокладчиков и после их информации зададим вопросы.

Содокладчики: - Проинформировали по вопросу: «Об организации в зимний период физкультурно-оздоровительной, досуговой и образовательной деятельности с использованием ледовых арен, уличных открытых и крытых хоккейных коробок, других ледовых площадок города Новосибирска, находящихся в ведении департамента культуры, спорта и молодёжной политики мэрии города Новосибирска и департамента образования мэрии города Новосибирска, и взаимодействии указанных департаментов по данному направлению».

Тарасов А. В. - Коллеги, давайте объясню для чего мы сегодня собрали совместную комиссию по рассмотрению вопроса связанного с хоккеем с детским и с любительским, то, что идёт в массах во дворах и на хоккейных коробках, которые находятся на территориях школ. Для вас не секрет, что у нас 2023-м году будет чемпионат мира среди молодёжи по хоккею. Соответственно к 2023 году мы должны подойти с какой-то инфраструктурой, с какой-то концепцией и идеологией в части развития хоккея. Хоккей у нас любят и в области, и в городе, это наверно один из самых известных видов спорта в зимний период, который можно спокойно развивать на улице и в любом возрасте.

Тарасов А. В. - Коллеги, вопросы?

Шалимова Е. В. - Вопрос к Владимиру Анатольевичу. Вы сказали, что в городе мало хоккейных коробок, а если их будет больше, как Вы оцениваете свои силы именно по обеспечению инструкторами? В частности, в ТОС «Мочищенский» нет уже очень долгое время спортинструктора, который не то, что хоккей, а хотя бы дворовый спорт развивал. 
Шапиро В. А. - Я этой темы не коснулся в докладе. Подбор персонала на сегодняшний день - сложный вопрос. Ведь инструктор должен быть не только специалистом, но и энтузиастом, т.к. на данный момент у нас в основном работают ребята энтузиасты, которые совмещают эту деятельность со своей основной работой. И таких людей мало, но мы ищем. Если площадка действительно соответствует требованиям: она заливается, она обслуживается, она более-менее отремонтирована, имеется раздевалка для того, чтобы дети могли переодеться, то мы осуществляем поиск инструктора, который бы проживал в том районе, где находится площадка, для того чтобы ему было удобно добираться 
Шалимова Е. В. -Тогда мы обратимся к Вам напрямую с этим вопросом. 
Шапиро В. А. - Да, конечно, обращайтесь. Если площадка там соответствует требованиям, то будем стараться сделать так, чтобы инструктор работал с детьми по месту жительства. 
Беспечная И. П. - В чем основная проблема, нехватка в кадрах или всё-таки в  штатных единицах? Я говорю о спортивных инструкторах?

Алтухов Е. Ю. - Проблема в нехватке кадров. К нам приходят очень хорошие специалисты, но заработная плата оставляет желать лучшего, и поэтому инструкторы долго не задерживаются, так как находят более интересные предложения по работе.

Беспечная И. П. - А сколько составляет заработная плата спортивного инструктора, который не только может преподавать, но ещё и будет убирать хоккейную площадку? 
Алтухов Е. Ю. - Что касается инструкторов по хоккею, то их не надо заставлять и упрашивать убирать, они сами уже к этому привыкли и это нормальная практика, всю жизнь так было, если снег идёт, то они чистят лед, чтобы можно было заниматься. Что касается остальных, а это большинство инструкторов, которые в основном у нас ведут дворовый спорт, то уличные площадки, конечно, они не убирают, потому что это просто невозможно. Заработная плата у нас минимальная 15 000 руб. 
Алтухов Е. Ю. - Юлия Алексеевна, Вы в докладе сказали о 13 хоккейных коробках, которые не будут заливаться по различным причинам. Хотелось бы узнать в эти 13 входят хоккейные коробки Дзержинского района?

Лигостаева Ю. А. - Мы предоставили всю информацию в материалах на комиссию. Там в таблице указаны все коробки. Но если этих материалов недостаточно и нужна более расширенная информация, то мы можем направить её в Совет депутатов с причинами и с указанием конкретных адресов. 
Каверзина С. В. - Вопрос по школьным каткам. Я понимаю, почему директора школ не хотят заливать катки, потому что мотивации у них особо и нет, школьные занятия на катках не проходят, оплата за чистку катков школам не положено, травматизм большой и директора отвечают за то, что случается на катках. Можем ли мы эту системную проблему как-то решить, замотивировать школы заниматься катками? Например, проводить уроки физкультуры на льду. Есть такая возможность? 
И второй вопрос, есть ли возможность сделать ставку в школе «старший дворник», который бы занимался катком, потому что своими силами школа не вывозит, а активных жителей может просто не хватать в микрорайоне? 
Лигостаева Ю. А. - Формирование штатного расписания - это компетенция образовательных организаций, и они исходя из своих образовательных потребностей при реализации основной образовательной программы, формируют своё штатное расписание в части ведения уроков. Непосредственно уроки по теме хоккея - это также решение образовательных организаций. Каким-то силовым методом повлиять на это практически невозможно, можно только мотивировать, что мы и пытаемся делать несколько лет, и пока только две школы ведут именно уроки на льду, и часть образовательных организаций ведёт, как программы дополнительного образования. И нужно не забывать ещё то, что у нас сегодня уроки физической культуры - это обязательный предмет, и их реализация также соответствует определённым программам. Поэтому, скорее всего мы будем рассматривать в дальнейшем увеличение количество уроков в дополнительном образовании. Вместе с тем кадровый голод педагогов дополнительного образования всем также известен, особенно физкультурно-спортивной направленности. Мы видим эти проблемы, знаем их и работаем с ними, в том числе и по физкультурно-спортивной направленности. Не знаю, насколько я ответила на ваш вопрос, но поддерживать хоккейные коробки и развитие хоккея мы стараемся. 
Ахметгареев Р. М. - Я добавлю, действительно вопрос актуальный и имеет как положительные стороны, так и отрицательные. Если говорить о хоккее, то за последнее время практически ни одна вновь построенная школа не обошлась без хоккейной коробки. Это тот ресурс, который в городе появляется не только для того, чтобы там могли заниматься школьники, а это по сути базы для всех. Поэтому прирост за последние годы современными хоккейными коробками идёт, и эта тенденция будет продолжаться. Что касается интересов руководителей и возможности ведения в учебные программы, конечно же, это невозможно, давайте объективно про это говорить. Мы знаем, есть виды спорта не очень дорогие, а есть дорогие. Например, если шахматы мы можем внедрить массово, то хоккей просто так нельзя. Что касается стимулирования директоров, в тех школах, где успешные проекты осуществляются, мы программу поддержки руководителей не первый год ведём. Мы сегодня можем заметить, что в одних школах хоккейные коробки в идеальном состоянии, и весь сезон они работают, а в других школах, все запущенно, и здесь как раз нужны те методы административного воздействия, которые так не любят. Сегодня очень хороший вопрос прозвучал по коммунальным услугам. Мы же в последние годы сняли вопрос, который касался воды для заливки хоккейных коробок. Несколько лет назад мы обсуждали этот вопрос с руководителями школ, на плечи которых ложились коммунальные расходы. И мы этот вопрос по всем школам, которые были связаны с непосредственными затратами на коммунальные услуги, решили. Что касается работы с руководителями учреждений, я думаю, что сила убеждения здесь самый главный аргумент, и мы такую работу будем продолжать. И если где-то отдельные случаи будут появляться, то готовы к сотрудничеству по каждому избирательному участку, чтобы индивидуально, по ситуации решать вопросы. Вы абсолютно правы, что директора не очень заинтересованы, потому что, пусть меня простят хоккеисты, не хоккеем единым, и у каждой школы есть своя составляющая. 
Сегодня очень хороший момент прозвучал, в части спортивных залов. Хочу сказать, что ситуация будет усугубляться, т.к. количество детей у нас прирастает, несмотря на продолжающееся строительство школ. Откуда берутся часы на дополнительное образование? От свободного времени учебного процесса. Сегодня из 216 школ, 161 школа учится в две смены. Конечно, основная проблема состоит в нехватке объектов. Школы эти благие намерения не закроют, у них своя основная задача. Директора, конечно, заполняют уроками физкультуры, и тем, что предписано, т.к. они несут полную ответственность за свою деятельность и выполняют конституционную задачу. И только в свободное от учебного процесса время могут эти помещения предоставить.

Вопрос по крытым площадкам, которые должны появиться на территории города, актуальный. Мы его прорабатываем, есть свои варианты и свое видение. Тот самый первый опыт на ул. Кропоткина, о котором упомянули сегодня, по этому направлению я считаю необходимо двигаться. Спасибо.
Тарасов А. В. - Если обозначить основные проблемы, то это: 
- тренер преподаватель тот, кто будет заниматься, и тот, кто имеет право доступа к занятиям с детьми; 
- инвентарь;

- база, соответственно кто почистит, кто зальет, кто приведёт в соответствие. 

У нас есть муниципальные и государственные учреждения, где воспитывают профессионалов хоккеистов. Каждый год из школ по хоккею из отделений выходят спортсмены, профессиональные хоккеисты кто-то из них может быть хочет, а может быть пока ещё об этом и не знает, что может стать тренером преподавателем. Кого можно по мере как он выпустился, приставить к тренеру профессионалу, который сегодня идейный, т.к. за небольшую зарплату, как я понял 15 000 руб., идёт и занимается детьми, и это не из-за того, что ему платят великие деньги, а это из-за того, что он любит это дело. 
Тарасов А. В. - Юлия Алексеевна сказала, что есть 40 хоккейных коробок, 26 из них заливают, а 13 не заливается по каким-то причинам. Но насколько я понимаю по городу на территориях школ хоккейных коробок намного больше.

Лигостаева Ю. А. - Всего 40 на территориях школ.

Тарасов А. В. - Понятно. Я почему-то думал, что на территориях школ их больше.

Тарасов А. В. - Рамиль Михайлович у меня к Вам просьба, со мной съездить на ул. Зорге, 107. Там за небольшие деньги построены уникальные условия для занятий и физкультурой, и хоккеем, и всем остальным, как в летнее, так и в зимнее время. И при строительстве школ как обязательное условие должна быть хоккейная коробка. Так вот если посмотреть, как сделано это на ул. Зорге, 107 то на территориях вновь строящихся школ, и на территории тех школ, где есть возможность поставить такой модуль 100 кв. м. с потолками 3,5 метра с душевыми, с раздевалками, с туалетом, с помещением для инструктора и для инвентаря. А т.к. Вы говорите, что все залы в школах переполнены, то это будет дополнительными 2 залами - один на месте хоккейной коробки, второй в теплом модуле. Соответственно за небольшие деньги можно это создать, что позволит разгрузить спортивные залы в школе.

Ахметгареев Р. М. - Готов съездить. И я думаю, что представителей департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска тоже пригласим на такую встречу для того, чтобы в техническом задании мы могли предусмотреть эту информацию. 
Тарасов А. В. – Протокольно: Рекомендовать департаменту образования мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность возведения на территории вновь строящихся школ крытого спортивного объект с теплым модулем для раздевалок и занятий спортом.
Тарасов А. В. - Владимир, Евгений, сколько детей пришло заниматься в секцию хоккея после того, как департамент образования запустили программу строительства модульных раздевалок с залами? Пошло увеличение занимающихся или нет? 
Алтухов Е. Ю. - Да, конечно. У нас яркий показатель это Зорге. 
Тарасов А. В. - - В цифрах это можно услышать? 
Алтухов Е. Ю. - На Зорге в данный момент занимается более 100 детей. 
Тарасов А. В. - - То есть их раньше не было? 
Алтухов Е. Ю. - Да, их не было. 
Тарасов А. В. - - А кроме Зорге, 107, есть же ещё площадки на Савва Кожевникова, на Паласса, на Бориса Богаткова, на Часовой. По этим площадкам, где созданы условия с модулями, с раздевалками и душевыми, есть информация, сколько детей пришлось заниматься? 
Алтухов Е. Ю. - На ул. Савва Кожевникова видно, что дети есть, появилось две команды, это примерно где-то около 40 человек. Раньше не было такого. На ул. Бориса Богаткова не знаю почему, хотя три школы рядом, но пока нет никакого результата, ходит порядка 10-15 человек разного возраста. На ул. Часовой площадка пока больше для массового катания. У нас сейчас рассматривается взять туда две кандидатуры хоккеистов. 
Тарасов А. В. - Евгений, если Вы говорите, что в Кировском районе пришло 100 человек, на другую площадку пришло 40 человек, а есть площадка, куда вообще не идут заниматься. Вы не смотрели с чем это связано, что такого уникального делает тренер на Зорге, чего не делает другой тренер в другом районе, где нет набора? 
Шапиро В.А.: - Мы этот вопрос обсуждали. У нас инструкторы в основном энтузиасты. Что касается площадки на Зорге, то там работает специалист уже порядка 10 лет, и там изначально была хоккейная команда, ещё до строительства модуля. 
Тарасов А. В. - Насколько я знаю этой площадке уже 20 лет. 
Шапиро В.А.: - Да, даже уже 20 лет, и можно сказать, что там построен тренировочный процесс, там дети занимаются не только на данной площадке, но и на искусственном льду, то есть там условия больше приближены к ДЮСША, что даёт детям больше возможности развиваться. 
Тарасов А. В. - Можно ли на примере Зорге, 107, взяв это как за шаблон, за стандарт, спроецировать на другие площадки в городе? 
Шапиро В. А. - Конечно, это возможно, мы к этому и стараемся прийти. Но вопрос упирается в кадры, в мотивации этих кадров, которая очень низкая, и ребят привлечь к работе инструктора очень проблематично, они отказываются работать на таких условиях, находим в основном людей, которые рядом живут и любят хоккей. 
Тарасов А. В. - - Понятно, помимо того, что Вы сказали, надо ввести пропаганду в СМИ, в соцсетях по поводу того, что есть замечательные учреждения «Спортивного города», где есть тренера, где есть методисты, где есть условия, бесплатно и даже форму выдают. 
Шапиро В. А. - Всё верно.

Тарасов А. В. - - Тогда вам, наверно, надо наладить диалог с управлением физической культуры и спорта в части учреждений, где есть спортивные школы, я так это «Энергия», ЦЗВС, областные структуры - это «Сибирь» и сейчас созданы ещё дополнительные учреждения
Шапиро В. А. - Ещё есть в Бердске «Кристалл».

Тарасов А. В. - - И соответственно, если оттуда выходят выпускники, то их уже сейчас на стадии учёбы можно представлять к тренерам и объяснять, что они могут пойти в методическую работу, могут пойти в тренерскую работу. И Вы ещё не сказали, а коллегам наверно будет интересно, что при «Спортивном городе» создана такая работа, как судейство, то есть те ребята, которые занимаются там тренерством, они сдали на судейство и получили лицензию, что могут судить хоккейные матчи.

Тарасов А. В. - Ещё вопросы? 
Толоконский А. В. - У меня дополнение по оплате труда инструкторов, 15 000 руб. это всё-таки минимальный размер оплаты труда, есть те, кто получает 20 – 25 тыс.руб., чтобы не складывалось мнение что 15 000 это предел, который там есть. Мы со «Спортивным городом» договорились провести анализ работы каждого инструктора. Безусловно, если нагрузка маленькая, то платить 30 - 40 тыс. руб. не представляется возможным. Должна быть некая социальная справедливость в этом вопросе. И с выпускниками мы действительно поработаем, чтобы привлечь в наши ряды.

Тарасов А. В. – Алексей Викторович, спасибо.
Тарасов А. В. - Если нет вопросов и предложений, прошу принять проект решения в целом:
1. Информацию принять к сведению.
Прошу голосовать членов комиссии по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству. Кто за? Против? Воздержался?

«За» - 3 единогласно. (Беспечная И. П., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)

Прошу голосовать членов комиссии по социальной политике и образованию. Кто за? Против? Воздержался?
«За» - 5 единогласно. (Титаренко И. Н., Бурмистров А. В., Пирогова Х. В., Стрекалов В. В., Шалимова Е. В.)
Решение принято.

2. СЛУШАЛИ: Толоконского А. В. – проинформировал об информации о соревнованиях юных хоккеистов «Золотая шайба» имени А. В. Тарасова на 2020-2021 годы.

Тарасов А. В. – Вопросы и предложения коллеги есть? 
Тарасов А. В. – По мимо турнира «Золотая шайба» в городе будет проходить турнир «Сибирская шайба» где примут участие исключительно дворовые команды?
Толоконский А. В. – «Золотая шайба» это Российский турнир, а «Сибирская шайба» это наш городской.

Тарасов А. В. - Сколько команд принимает участие в этом турнире?
Толоконский  А. В. – Пока сложно сказать, заявки только начали собирать и до 23 декабря принимаем. Готовы прислать информацию после приема заявок. По прошлому году могу сказать, что в 2019 году приняли участие от департамента образования 10 команд, от комитета по делам молодежи 7 команд, от управления физической культуры и спорта 6 команд и одна от ТОС.
Тарасов А. В. - Если нет вопросов и предложений, прошу принять проект решения в целом:
1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать управлению физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска направить в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству утвержденное Положение о соревнованиях юных хоккеистов «Золотая шайба» имени А. В. Тарасова на 2020 - 2021 годы. 

Прошу голосовать членов комиссии по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству. Кто за? Против? Воздержался?

«За» - 3 единогласно. (Беспечная И. П., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)

Прошу голосовать членов комиссии по социальной политике и образованию. Кто за? Против? Воздержался?
«За» - 5 единогласно. (Титаренко И. Н., Бурмистров А. В., Пирогова Х. В., Стрекалов В. В., Шалимова Е. В.)
Решение принято.

3. СЛУШАЛИ: Корягина В. О. – проинформировал об информации о Лиге Любительского Хоккея Новосибирска.
Тарасов А. В. – Вопросы и предложения коллеги есть? 
Карандин Ю. П. – Хотел бы поблагодарить А. В. Терешкову, что она в это не простое время помогла нам организовать соревнования. 62 команды детей и молодежи приняли участи в этих соревнования. Самое главное это не хватка льда. Хотелось бы чтобы льда стала больше.
Хоккей это не травма опасный спорт, и хотим, чтобы скорая не дежурила на соревнованиях, а был только врач и медсестра, а если что случится то вызывать скорую. Это большие затраты, а в нынешнее время скорая помощь очень занята и нам приходится нанимать за свою деньги частные скорые. 

Беспечная И. П. – Из чего складывается бюджет ваше организации?

Корягин В. О. – Бюджет складывается из членских взносов игроков команды.

Беспечная И. П. – А сама структура, на какие средства работает, тренер судья и т.д.?

Корягин В. О. – Тренера не находятся в составе Лиги, они находятся в составе каждой команды и внутри проводятся расчеты.

Тарасов А. В. – Самое главное, что эту лигу поддерживает региональная федерация хоккея Новосибирской области. Поэтому у Лиги налажены взаимоотношения с управлением физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска. получается где-то Лига помогает управлению, где-то управление Лиги. У каждой команды любительской есть тренер. Вся команда сбрасывается, оплатили лед, тренера. Команда потренировалась, и поучаствовала в турнире. Спасибо управлению физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска, что они предоставляют определенное количество льда бесплатно. Но раньше любителей и не учитывали при распределении льда. Сегодня 1780 любителей учитывают как систематически занимающихся спортом.
Есть межсекторное взаимодействие. И если любители могут взаимодействовать с управлением физической культурой и спортом. То как раз можно взаимодействовать с командами и посмотреть, а кто эти тренеры, которые тренируют этих любителей. И может их синхронизировать с МБУ «Спортивный город», где им платят и там и будут использовать в «Спортивном городе» по занятию с детьми, но посмотреть, у кого есть образование по работе с детьми. Но то что это реальные тренеры на самом деле так. Можно сделать синхронно, чтобы дальше все развивалось. Так же посмотреть, как эти тренеры устроены, и скорее всего ни как  - они самозаняты. Это не большие деньги но это пойдет на дальнейшее развитие. Потому что это отчисление в бюджет, а это нагрузка опять на тех же любителей. Надо это посмотреть, чтобы это было без лишней нагрузки на любителей и чтобы было всем полезно и интересно. С теми же командами можно договориться, чтобы они пошли и сдали нормы ГТО. Тем самым поднимут статистику управлению по сдаче этих нормативов.
Тарасов А. В. – У нас предложение. Рассмотрев сегодня все вопросы повестки: 
Рекомендовать департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска совместно с департаментом образования мэрии города Новосибирска создать рабочую группу под руководством начальника управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска по разработке концепции развития детско-юношеского и любительского хоккея в городе Новосибирске и включить в ее состав членов постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству, членов постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию, членов комитета по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике Законодательного Собрания Новосибирской области, представителя Региональной общественной организации «Федерация хоккея Новосибирской области», представителей Новосибирской Региональной Физкультурно-Спортивной общественной организации Лига Любительского Хоккея Новосибирска.
Тарасов А. В. - Если нет вопросов и предложений, прошу принять проект решения в целом с учетом предложения:
1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска совместно с департаментом образования мэрии города Новосибирска создать рабочую группу под руководством начальника управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска по разработке концепции развития детско-юношеского и любительского хоккея в городе Новосибирске и включить в ее состав членов постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству, членов постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию, членов комитета по культуре, образованию, науке, спорту и молодёжной политике Законодательного Собрания Новосибирской области, представителя Региональной общественной организации «Федерация хоккея Новосибирской области», представителей Новосибирской Региональной Физкультурно-Спортивной общественной организации Лига Любительского Хоккея Новосибирска.
Прошу голосовать членов комиссии по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству. Кто за? Против? Воздержался?

«За» - 3 единогласно. (Беспечная И. П., Тарасов А. В., Чаховский Д. А.)

Прошу голосовать членов комиссии по социальной политике и образованию. Кто за? Против? Воздержался?
«За» - 5 единогласно. (Титаренко И. Н., Бурмистров А. В., Пирогова Х. В., Стрекалов В. В., Шалимова Е. В.)
Решение принято.

Председательствующий
      А. В. Тарасов
Секретарь комиссии 
Л. Н. Ткаченко
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