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	Председатель:
	Кудин И. В.

	Секретарь:
	Симонова А. Е.

	Присутствовали:
	Титаренко И. Н., Константинова И. И., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Рыбин Л. Ю., Дебов Г. В.,.,  Прибаловец Д. В., Конобеев И. С. Червов Д. В. Люмин В. И.

	Приглашенные:
	Анисимова Л. А., Зыков А. А., Зарубин Ю. Ф., Перязев Д. Г., Сидорова М. С., Кривушкин А. В., Кузнецов М. Э., Архипов В. А., Гриб А. В., Мельников М. П., Глинская С. В., Борисов Г. П., Терновых Е. Н.,  Холодкова А. А., 

	Присутствовали:
	Усов А. В., Хатеев С. А., Тыртышный А. Г., Веремьева М. С., Уткина Л. А., Плотников Д. В., Журавченко В. С., Каверзина С., Делова Л. Н., Мазур А. В., Звягина Ж. А., Трубников С. М., Кушнаренко С., Чубыкина, Дистенфельд Я. М., Коваленко Е. В., Зайкова И. В.- МКУ «Ритуальные услуги»

	Отсутствовали:
	Митряшина Е. Н. – производственная необходимость,
Илюхин В. В – производственная необходимость,
Тямин Н. А. – производственная необходимость


Кудин И. В. - Добрый день уважаемые коллеги, начинаем очередное заседание комиссии по городскому хозяйству. 
Кудин И. В. – Повестка дня была роздана, предлагаю принять за основу. Кто за?
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 единогласно - (Кудин И. В., Титаренко И. Н., Константинова И. И., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Рыбин Л. Ю., Дебов Г. В., Прибаловец Д. В., Конобеев И. С., Червов Д. В., Люмин В. И.)
Против – «Нет»
Воздержался – «Нет»
ПОВЕСТКА ДНЯ
	1.
	Информация регионального оператора ООО «ЭКОЛОГИЯ-НОВОСИБИРСК» по запуску системы обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Новосибирской области с 01.01.2019 г.

	
	Докладчик: Анисимова
Лариса Александровна
	-
	генеральный директор ООО «ЭКОЛОГИЯ-НОВОСИБИРСК»



Кудин И. В. - Добрый день уважаемые коллеги, начинаем очередное заседание комиссии по городскому хозяйству. 
1.Слушали Анисимову Л. А. – Проинформировала по вопросу: Информация регионального оператора ООО «ЭКОЛОГИЯ-НОВОСИБИРСК» по запуску системы обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Новосибирской области с 01.01.2019 г.
Кудин И. В. – Есть вопросы?
Рыбин Л. Ю. – На территории Пашино в частном секторе заявлено создание 58 контейнерных площадок для складирования мусора, когда планируется их сооружение и кто будет осуществлять их содержание? Какова стоимость сооружения одной площадки?
Перязев Д. Г. -  Департамент энергетики и ЖКХ изучает необходимое количество площадок, выделены средства на их организацию. Содержать их будет администрация района. Стоимость одной площадки от 23 до 70 тысяч рублей.
Прибаловец Д. В. – Администрациям района выделено финансирование на это?
Перязев Д. Г. -  и департамент, и администрации будут пока действовать в рамках выделенных лимитов, дополнительного финансирования пока не запрашиваем, поскольку неизвестны суммы.
Лебедев Е. В. – Какова запланированная частота вывоза мусора? Кому направлять претензии, если этого не происходит?
Анисимова Л. А. -  для городской черты предусмотрен вывоз раз в 3 дня, если этого не происходит по какой-то причине, нужно направлять претензии региональному оператору и будет производится перерасчет. В Правительстве РФ на рассмотрении находится проект об увеличении срока вывоза до одного раза в 5-7 дней.
Кудин И. В. – Как происходит информирование граждан о появлении регионального оператора?
Анисимова Л. А.  -  через ТВ, местные районные газеты, буклеты, листовки, сайт.
Лебедев Е. В. – У многих многоквартирных домов существуют киоски, которые выносят свой мусор в контейнеры МКД, как с этим бороться? Планируется ли увеличение количества контейнеров. Кто будет договора заключать?
Анисимова Л. А. - Около 80% юридических лиц, индивидуальных предпринимателей в небольших магазинах, киосках вообще не заключают с нами договор, продолжая выбрасывать свой мусор в контейнеры у домов. Если будут составлены акты, фиксирующие это, обращайтесь к региональному оператору, для нас это повод обратиться в прокуратуру и обязать юр. лица заключать договор на вывоз. В центральном округе города мы совместно с администрацией и департаментом прошли ногами огромное количество юр. лиц, выявили факты отсутствия договора на вывоз ТКО и обратились в прокуратуру. Только с 2020 года планируется выделение 30 млн. рублей на закупку дополнительных контейнеров, к сожалению, это всего около 2000 контейнеров, и встает вопрос куда их поставить: в частный сектор, где вообще их нет, или увеличить количество на уже существующих площадках. 80% юр. Лиц не обращаются за заключением договоров.
Лебедев Е. В. – А что если они и не обратятся?
Анисимова Л. А. – обращаться в прокуратуру. Нам нужен акт.
Архипов В. Н. – нужно обойти все киоски, ТЦ и др. торговые точки и составить список с адресами, который передать в «Экологию-Новосибирск», а торговым точкам указать где их контейнер.
Кудин И. В. – Главное организовать.
Рыбин Л. Ю. – Чья обязанность по замене старых контейнеров?
Анисимова Л. А. - большинство контейнеров принадлежит организациям-транспортировщикам ТКО, в свой тариф мы не включали расходы по обновлению либо увеличению количества баков.
Представитель МКУ «Ритуальные услуги» - Можем ли мы вывозить мусор своими машинами? В выходные и праздничные дни образуется большое количество мусора – как быть с этим? Как вывозить поваленные деревья и кустарники?
Анисимова Л. А. -  Своими машинами вывозить не можете, мы с вами находимся в стадии согласования договора на оказание этих услуг. Для большого количества мусора в праздники существует вариант заявки «по требованию», можно договориться, что в эти дни машины будут приходить ежедневно, допустим. Вывозить деревья и кустарники вы должны силами спецперевозчиков, поскольку это не ТКО.
Прибаловец Д. В. – Предусмотрено ли наказание для юридических лиц, которые не заключили договор на вывоз ТКО и продолжают носить мусор в контейнеры при МКД? Кто должен проверять их?
Перязев Д. Г. -  при департаменте постоянно ведется реестр площадок, отмечаются юрлица, которые за ними закреплены. Администрация районов должна этот вопрос курировать, проверять владельцев киосков и ТЦ. По поводу наказания – ведется разработка статьи в КоАП с ответственностью для юридических лиц.
Журавченко В. С. -  в январе поступило много жалоб от жителей частного сектора о том, что они считают несправедливым норматив для частного сектора такой же как для МКД. Много мусора они сжигают в печах, перерабатывают в компостных ямах, считают необходимым снизить тариф. Так же считаем, что необходимо сохранить кольцевой способ вывоза отходов.
Ответ: Мы согласны, что нужно дифференцировать тарифы, но не в рамках городского округа, а для поселений с небольшим количеством жителей. Не стоит забывать, что при сжигании ТКО образуется другой мусор – зола, который так же требуется вывозить. Аналитика прошедшего периода показывает, что жители частного сектора производят мусора даже больше, чем жители МКД. Поэтому может оказаться, что тариф для них должен быть даже выше. В других регионах так и есть.
Трубников С. М. – На сколько вырос тариф по сравнению с прошлым годом? Планируется ли дифференциация тарифа по социальному признаку?
Анисимова Л. А. -  Раньше тариф считался с 1 кв.м., теперь – с 1 человека, сложно их сравнить. В Законодательном Собрании прикидывали, что раньше тариф составлял около 60 рублей с человека, сейчас 77 – это сопоставимо. Льготные категории граждан и семей будут получать льготу по нашему тарифу так же, как и по другим коммунальным платежам. Так же ведется работа по разработке льгот для семей с 2 и больше детьми.
Пинус Н. И. – Планируется ли создание накопительных площадок для верхней зоны Академгородка? Является ли обязательным переход на контейнерную систему? За чей счет должны создаваться контейнерные площадки? За чей счет покупать контейнеры?
Перязев Д. Г. -  Из Советского района очень мало жалоб граждан на эту тему, всех устраивает кольцевой способ вывоза мусора. Если у жителей есть желание установить площадку, жильцы должны принять это решение и своими силами организовать и содержать площадку, если планируется создание площадки на муниципальной земле –ТСЖ или УК обращается в администрацию, мы подготовим договор аренды земельного участка. Думаю, в рабочем порядке это можно решить с администрацией района.
15.00 Титаренко И. Н. ушёл
Мельников М. П. – К нам обращаются представители ТОС в частном секторе, интересуются, могут ли к ним приехать представители регионального оператора с уже готовыми бланками договоров, чтобы заключить. Как будет осуществляться ликвидация несанкционированных свалок и подбор мусора на контейнерных площадках?
Ответ: аналогичный вопрос проработан с администрацией Центрального округа, пусть они поделятся опытом. С юр. лицами ведется работа, чтобы заключались договоры, чтобы они относили свой мусор на выделенные площадки и не образовывались свалки. По поводу договоров в частном секторе – конечно, мы с радостью подъедем и оформим договоры.
Представитель партии «Яблоко» - Есть ли возможность снижения тарифа за счет вывоза сортированных отходов? На территории города были компании, которые вывозили сортированный мусор вообще бесплатно, например, пластиковый.
Ответ: это были серые схемы, сейчас региональный оператор оплачивает работу перевозчика, оплачивает работу по переработке или захоронению, и там нет разницы какой мы мусор привезли – сортированный или нет. Все это включено в тариф.
15.05 Лебедев Е. В. ушёл
Тыртышный А. Г. – Сколько отходов вывозится на переработку? Сколько из этого включено в тариф?
Анисимова Л. А. - в тариф включено около 480 тысяч кубов в год, фактически мы рассчитываем, что будем вывозить 6 млн. кубов.
Пинус Н. И. – Какова перспектива строительства полигона? Сроки?
Анисимова Л. А. - Мы находимся в стадии пересмотра концессионного соглашения. По результатам работы рабочей группы мы обращаемся в суд о расторжении соглашения. В Раздольном точно не будет полигона. По срокам сложно сказать: все будет зависеть от того, как долго будет длиться судебное разбирательство, потом проектно-сметные и изыскательские работы и потом уже строительство и отладка.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 9 (Кудин И. В., Константинова И. И., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Дебов Г. В., Прибаловец Д. В., Конобеев И. С., Червов Д. В., Люмин В. И.)
«воздержался» - «Нет»
против – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
Кудин И. В. – Спасибо всем за работу.
	

Председатель комиссии 


Секретарь комиссии 	        
	          

        И. В. Кудин

      
   А. Е. Симонова
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