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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	14.09.2022 г.
	
	№ 38


Председатель – Титаренко И.Н.
Секретарь – Иванова В. Е.
Присутствовали: Аникин А.Г., Бурмистров А.В., Атякшев И. А., Гончарова Л.В.  Шалимова Е.В.
Отсутствовали: Пирогова Х.В. (командировка).
Приглашенные: список прилагается. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Порядок и условия предоставления в аренду имущества, включенного в перечень имущества, находящегося в муниципальной собственности города Новосибирска, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав некоммерческих организаций), установленные решением Совета депутатов города Новосибирска от 28.03.2018 № 566» (первое чтение)

2. О предложениях постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию по поручениям Совета депутатов города Новосибирска в проект годового плана деятельности контрольно-счетной палаты города Новосибирска на 2023 год

3. Об информации о создании безопасных условий в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска в текущем периоде 2022 года 

4. Об информации о создании условий, обеспечивающих беспрепятственный доступ маломобильных жителей города Новосибирска к приоритетным для них объектам и услугам в текущем периоде 2022 года 

5. О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию на IV квартал 2022 года 

6. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»
Титаренко И.Н.: – Если не будет возражений, предлагаю отголосовать за принятие повестки в целом.

 «За» – Единогласно (6 чел.)

«Против» – Нет.

«Воздержался» – Нет.

Повестка дня принята в целом.
1. СЛУШАЛИ:

Жигульского Г.В.: - проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Порядок и условия предоставления в аренду имущества, включенного в перечень имущества, находящегося в муниципальной собственности города Новосибирска, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав некоммерческих организаций), установленные решением Совета депутатов города Новосибирска от 28.03.2018 № 566» (первое чтение)».

Титаренко И.Н.: - Спасибо. Уважаемые коллеги, вопросы? 

Проектом решения предусмотрена возможность отзыва департаментом извещения о возможности предоставления имущества в аренду социально ориентированным некоммерческим организациям. Не повлечет ли это изменение какие-либо негативные последствия для организаций-арендаторов?
Жигульский Г.В.: - Игорь Николаевич, я уверен, что нет. Я во втором пункте докладывал, что это будет возможно только в том случае, если право муниципальной собственности на объект утрачено, либо прекращено, либо объект списан в силу его невозможности использования, либо возникла необходимость использования этого объекта для муниципальных нужд. То есть всего три варианта, когда мы можем отозвать свое решение.

Титаренко И.Н.: - Спасибо. Ещё вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Титаренко И.Н.: – Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по муниципальной собственности внести проект решения 
на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по муниципальной собственности.
Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (6 чел.). 
«Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.
Проект решения комиссии принят в целом.
2. СЛУШАЛИ:

Титаренко И.Н.: - проинформировал по вопросу: «О предложениях постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию по поручениям Совета депутатов города Новосибирска в проект годового плана деятельности контрольно-счетной палаты города Новосибирска на 2023 год».

Представитель КСП должен был прокомментировать предложение по школе № 32, но пока не подошел. Может быть, департамент образования что-то может сказать?

Казаков С.А.: - По школе № 32, если говорить о питании, то действительно в конце учебного года были жалобы по поводу нахождения там насекомых и плохого состоянии пищеблок. В настоящий момент мы сделали капитальный ремонт пищеблока, заменили полностью оборудование и посуду, так что сейчас там всё нормально. 

Титаренко И.Н.: - То есть, какое ваше мнение, как специалистов, по проведению именно проверки КСП? Нужна она сейчас или нет, если вы говорите, что часть нарушений снята?

Казаков С.А.: - Мало того мы эту школу на 2024-2025 годы ставим на капитальный ремонт. Уже готовится проектно-сметная документация, так что все вопросы по конструктиву, содержанию здания, сами по себе должны будут отойти.

Титаренко И.Н.: - Я слышал, что руководство школы сейчас исполняющий обязанности?

Кащенко Е.Ю.: - Да, руководитель написал заявление, с ней расторгнут договор, сейчас исполняющий обязанности, и мы работаем над этим вопросом.

Тямин Н.А.: - Уважаемые коллеги, я думаю нецелесообразно включать это предложение, опираясь на ту информацию, которую нам департамент образования предоставил. Включим эту проверку на следующий год в план контрольно-счётной палаты города Новосибирска. Тем более в школе будет проводиться капитальный ремонт. Сейчас что контрольно-счётная палата будет проверять? Поэтому, с моей точки зрения, сейчас включать эту проверку нецелесообразно. У нас ещё очень много важных вопросов, там, где действительно необходимо око контрольно-счётной палаты.

Титаренко И.Н.: - Ольга Александровна, прокомментируйте, пожалуйста.

Кондратенко О.А.: - К сожалению, нет представителя контрольно-счётной палаты, мы с ней тоже консультировались, когда формировали этот перечень, и нам сказали, что, если и проверять, то нужно формулировать по-другому. Здесь не все их полномочия и надо формулировку предложения откорректировать. Но нет ни представителя контрольно-счетной палаты, ни Хельги Вадимовны, чтобы как-то урегулировать этот момент. Может действительно тогда на 2024 год это перенести.

Титаренко И.Н.: - Школа № 32 находится также на моем округе, так как у нас совпадают территории с Хельгой Вадимовной. Действительно там были проблемы, и были вопросы к учреждению. Но уже, как сказал департамент образования, большая часть вопросов снята и снята с перспективой на 2024-2025 годы.

Подошёл представитель КСП, предлагаю послушать мнение Залесовой Ирины Валерьевны. 

Залесова И.В.: - Пирогова Х.В. обращалась в наш адрес летом этого года. Я объяснила, что план проверок у нас напряженный, и он уже составлен. И пришли к решению, что в январе 2023 года, конечно, если члены комиссии проголосуют «ЗА», мы начнём проверку этого учреждения. Ряд вопросов, которые были в письме Хельги Вадимовны, например, организация образовательного процесса, не входят в рамки деятельности КСП. А такие вопросы, как проведение текущего и капитального ремонта этого учреждения, совместно с ней обговаривали, мы могли бы проверить в следующем году, конечно, если уважаемые депутаты проголосуют за внесение этой проверки в наш план деятельности. Другие вопросы, которые были изложены в её письме, они не совсем в ведении деятельности КСП, о чем я доложила её помощнику, потому что сейчас я с Хельгой Вадимовной не смогла связаться, телефон её не доступен.
Титаренко И.Н.: - Спасибо. У меня будет следующее  предложение по данному учреждению. Можно и переформулировать предложение, но и в тоже время не правильно отвлекать контрольно-счётную палату на те моменты, с которых мы уже часть вопросов сняли. 
Предлагаю протокольно отметить: департаменту образования мэрии города Новосибирска выразить мнение о целесообразности проведения контрольно-счетной палатой города Новосибирска проверки муниципального бюджетного образовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 32» в части финансовой деятельности и обеспечения учебного процесса: проведения ремонтных работ, содержания здания и прилегающих территорий, организации питания и представить данную информацию в комиссию по социальной политике и образованию. 
И до Хельги Вадимовны, я думаю, эта информация точно дойдёт. Если будут возражения какие-то, то мы тогда через комиссию уже подумаем, просить КСП вставить в план проверок, или уже просто наблюдать за тем, что будет происходить в этом учреждении.
Титаренко И.Н.: – Предлагаю проект решения комиссии:
1. Согласиться с предложением (приложение).

2. Направить предложения и копию настоящего решения председателю Совета депутатов города Новосибирска.
Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (6 чел.).

«Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.

Проект решения комиссии принят в целом.

3. СЛУШАЛИ:

Попова Р.В.: - проинформировал по вопросу: «Об информации о создании безопасных условий в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска в текущем периоде 2022 года».

Титаренко И.Н.: - Роман Васильевич, спасибо за объемную информацию. Несколько моментов хотел бы уточнить. Во-первых, Вы упомянули про рабочую группу, которую возглавляет Николай Андреевич, которой действительно проделана огромная работа, за что спасибо ему и департаменту образования.

Вы сегодня в своем докладе упомянули о повышении стоимости часа охраны до 150 руб. Мы видим по среднему показателю, что приблизились к другим муниципалитетам. Но есть один момент, мы увеличили, а доходят ли эти средства непосредственно охранникам? Потому что были обращения по оплатам от самих охранников, от самих сотрудников, тех, которые стоят на проходной и занимаются охраной учреждений образования. С Рамилем Миргазяновичем мы обсуждали этот момент, и он сказал, что проверят, будут разговаривать лично с охранниками, дошли до них эти средства. Есть ли у вас какая-то обратная информации от сотрудников ЧОП? 

Попов Р.В.: - Да, у нас, когда комиссия выезжала, то у каждого охранника этот момент узнавала. В среднем добавка к зарплате составила 2-3 тыс. руб. 

Титаренко И.Н.: -  Сколько это в процентном соотношении? 

Попов Р.В.: - В процентах мы не считали. Но на данный момент нет кадрового голода в охранных агентствах, о чем раньше они постоянно нам жаловались. Конечно, охранники не стали от этого моложе и сильнее, но сигналов о недостатке кадров нам не поступает.

Титаренко И.Н.: - У меня ещё один вопрос. Я услышал, что 55 млн. руб. предписаний было в связи с нарушениями требований безопасности?

Попов Р.В.: - Да.

Титаренко И.Н.: - За 2022 год уже было 55 млн. руб.?

Попов Р.В.: - Да, это по автоматическим воротам. Но мы этот момент обжалываем, т.е. это не уплачено, а именно предписания на такую сумму. 

Титаренко И.Н.: - Это серьезная проблема, требующая больших средств для того, чтобы ее устранить. Нужно с контрольными органами этот момент отработать и с министерством образования Новосибирской области. Потому что выписывают предписания на 55 млн. руб., а чтобы заменить ворота, всего нужно 300 млн. руб.  Парадоксальная ситуация получается. Поэтому может быть нужно провести рабочее совещание по этому вопросу? Мы сейчас обязаны заплатить 55 млн. руб.?

Попов Р.В.: - Мы практиковали такое, проводили совещания, на которые приглашали МЧС, там составляли график, как я говорил до 2027 года, и в таких случаях вопрос решался. 

Титаренко И.Н.: - А предписания касаются в основном автоматических ворот? А нарушения в противопожарной части есть?

Попов Р.В.: - Есть, но там суммы не такие большие.

Титаренко И.Н.: - Понятно. Уважаемые коллеги, вопросы?

Бурмистров А.В.: - Роман Васильевич, как мне кажется, Вы в своем докладе не затронули две немаловажные проблемы на территориях образовательных учреждений. Это состояние асфальтового покрытия и аварийные деревья. Есть какие-то данные по этому поводу? И в свете трагедии, которая произошла около месяца назад в Советском районе, хотелось бы услышать, есть ли понимание проблемы, связанной именно с асфальтовым покрытием на территориях образовательных учреждений?

Попов Р.В.: - Да, после этого случая, кстати, причиной трагедии которого явилось не состояние асфальта, подробности здесь не буду озвучивать, нами был полностью  проведён мониторинг состояния асфальта, вернее актов приёмки учреждений образования к началу нового учебного года, таких детских садов у нас в списке 37. Сразу же все детские сады были у нас осмечены, затем была полностью собрана информация, суммы получились большие. Предварительно такой объем не возможно сразу обсчитать, но на одно учреждение примерно потребуется от 3 до 7 млн. руб., если говорить о полном асфальтировании. Если брать все учреждения, то сумма приблизительно получится около 800 млн. руб. И с ходу такие мероприятия решить не представляется возможным. Поэтому мы запросили финансирование в департаменте финансов и налоговой политики, обратились в область по поводу выделения денежных средств на эти цели. И мы тоже будем планово делать  несколько объектов в год. Всё будет зависеть от финансирования. 

Бурмистров А.В.: - Игорь Николаевич, может быть решение нашей комиссии может  как-то помочь департаменту образования в этом вопросе? Потому что, как я помню, Николай Андреевич поднимал вопрос асфальтирования в прошлом году, и не только дошкольных образовательных учреждений, но и школ, где асфальт не менялся с момента их строительства. 

Титаренко И.Н.: - Предлагаю протокольно отметить: департаменту образования мэрии города Новосибирска предоставить в комиссию по социальной политике и образованию перечень образовательных учреждений города Новосибирска, в которых необходимо провести ремонт асфальтового покрытия территорий образовательных учреждений в первоочередном порядке, с примерным указанием необходимого для выполнения данных работ количества денежных средств.

Попов Р.В.: - Конечно, мы  представим в комиссию такую информацию.

Казаков С.А.: - Я добавлю, трагический случай, который произошёл, нас не то, что подтолкнул, мы ситуацией владеем, и ежегодно мы самостоятельно выделяем порядка 50 млн. руб. на асфальтирование, этого естественно не хватает. Мы сейчас промониторв ситуацию только по тем актам приёмки учреждений к началу учебного года, получили 37. Но ко всему прочему, сделали запрос по всем учреждениям образования города Новосибирска и получили, что минимальная затрата на устранение некачественного асфальта, нам требуется 250 млн. руб. Уже имеется проектно-сметная документация по устранению данных недостатков. Сумма достаточно серьезная. По аварийным деревьям такая же ситуация, не лучше. Тоже тратим большие средства на обрезку деревьев. Может нужно какую-то программу делать. По воротам мы обратились в МЧС для того чтобы нам не выписывали предписания или хотя бы приостановили их исполнение, но пока ответа не было. Здесь суммы тоже очень большие, сотни миллионов рублей.  Для информации, департаменту образования на год на абсолютно всё содержание выдаётся всего 340 млн. руб. Мы затронули сейчас только три проблемы, и на это уже требуется около 1 млрд. руб. 

Титаренко И.Н.: - Спасибо. Ещё вопросы?

Атякшев И.А.: - Роман Васильевич, на слайде было указано 54 %  - это то количество учреждений от общего объема, где ЧОП работают?

Попов Р.В.: - Да.

Атякшев И.А.: - А остальные получается, на свое усмотрение охраняют. Каковы причины, почему не заключают контракты с ЧОПами ? И каким образом учреждения самостоятельно осуществляют охранную деятельность?

Попов Р.В.: - Остальные учреждения это детские сады.

Атякшев И.А.: - Я понимаю. Почему они не заключают?

Попов Р.В.: - Я сказал в докладе, что детские сады охраняются вахтёрами и сторожами. До выхода постановления требование было не обязательным, а когда оно вышло учреждения 1, 2, 3 категории опасности, а это практически все детские сады, есть несколько 4 категории, должны охраняться ЧОПами. Это тоже упирается в большие деньги. Несколько лет мы этот вопрос поднимаем. Охрана есть, но это не ЧОПы. Кнопка тревожной сигнализации есть в каждом детском саду.

Атякшев И.А.: - Т.е. вопрос финансовый?

Попов Р.В.: - Да, чисто финансовый. 

Атякшев И.Н.: - Надо тогда опять инициативу от комиссии.

Титаренко И.Н.: - Инициатива… Мы итак все муниципалитеты догнали по стоимости часа охраны.

Атякшев И.А.: - Я понимаю. Но у нас же 46 % учреждений, которые нуждаются в охране ЧОПами. Надо понять, сколько это в деньгах, чтобы при формировании бюджета следующего года выходить с инициативой.

Попов Р.В.: - 170 млн. руб. необходимо.

Титаренко И.Н.: - Понятно, что к этому надо стремиться. Но может одни из первоочередных вопросов, это покрытие территорий образовательных учреждений. Конечно, охрана, это очень  важный момент, но давайте мы всё-таки шаг за шагом будем делать, и смотреть по возможностям бюджета. Может, к концу бюджетного года посмотрим, какие есть возможности и резервы, и будем также на это обращать внимание.

Атякшев И.А.: - Это, безусловно, но нам надо понимать потребность по всем направлениям, в том числе и по пешеходным переходам, и по светофорам, и по тротуарам, и по охране, и по всему остальному. И уже потом комиссии совместно с департаментом образования решать.

Титаренко И.Н.: - Хорошо.

Еще вопросы?

Шалимова Е.В.: - Есть в образовательных учреждениях техническое оснащение. На моем округе есть учреждения, в которых есть рамки, но они либо не подключены, либо не функционируют. С чем это может быть связано.

Попов Р.В.: - Единичные случаи, конечно, встречаются. Либо учреждения сами отключают, либо постоянно идёт сработка. Здесь зависит от руководителя образовательного учреждения. Если Вы мне скажете номера школ, мы решим этот вопрос.

Шалимова Е.В.: - Если бы это было случайно, один раз отключили, то ладно, но в учреждении, которое посещает мой ребёнок, рамка всегда не подключена. 

Попов Р.В.: - Бывает, что сами родители обращаются, чтобы рамки отключили, т.к. не хотят, чтобы ребенок облучался, проходя через рамку. Мы и такие справки родителям отправляем, что там нет облучения.

Шалимова Е.В.: - А есть учреждения, которые самовольно могут принимать решение об отключении рамок?

Попов Р.В.: - Конечно, нет. Вы скажите номер учреждения, и мы проверим.

Титаренко И.Н.: - В индивидуальном порядке тогда решите этот вопрос.

Уважаемые коллеги, ещё вопросы?

Аникин А.Г.: - Вы сказали, что участились звонки по поводу минирования образовательных организаций. Есть у вас информация о том, были ли пойманы те, кто звонил, делал рассылки? Я понимаю, что вопрос больше к МВД, но, тем не менее, если вы владеете информацией, скажите, пожалуйста.

Попов Р.В.: - Хороший вопрос. Замучили звонками, процесс учебный нарушается, частично некоторые школы успевают эвакуироваться. Мы очень плотно в этом вопросе сотрудничаем с ФСБ. НО, к сожалению, точечно о том, что кого-то поймали, нам пока не говорили. В прошлом году были единичные случаи, в этом году пока нет.

Титаренко И.Н.: - Еще вопросы?

Каверзина С.В.: - Я хочу вернуться к вопросу об аварийных деревьях на территориях школ и детских садов. Это действительно опасно. Вы примерно подсчитывали, сколько вам ещё денег надо? Сейчас идёт бюджетный процесс и можно этот вопрос поднимать. О какой сумме мы можем говорить?

Казаков С.А.: - Мы составляли программу внутри отрасли образования, и на заключения агрономов в этом году нам нужно было 18 млн. руб. Это только, где уже есть заключение, что деревья аварийные. Но эта сумма не уменьшается, а только увеличивается. Мы этой проблемой занимаемся постоянно. 

Титаренко И.Н.: - Спасибо, Роман Васильевич.

Ещё вопросы? Нет. Выступления?

Тямин Н.А.: - Я бы хотел тезисно высказать свою позицию по обсуждаемому вопросу. Но прежде всего, хочу выразить благодарность в публичной плоскости департаменту образования. На все критические замечания, которые поступали и поступают от депутатов, реакция с их стороны есть. Одна проблема – это финансовые возможности. Уважаемые коллеги, рабочая группа по безопасным маршрутам к образовательным учреждениям, которая работает сейчас и завершит работу в конце года, обращала внимание не только на безопасные школьные маршруты, но ещё и на прилегающие территории и саму территорию. На сегодняшний день я был удивлён тому, что эпопея ещё прошлого созыва не завершена, что у нас прилегающие территории к образовательным учреждениям до сих пор имеют гаражи и погреба. Это проблема не только отрасли образования, но и администраций районов, и депутатов. На сегодняшний день реальная опасность для детей, это не закрытые, брошенные погреба и гаражи. Ещё раз повторяю, мы этот вопрос рассматривали в прошлом созыве и нам докладывали о том, что это проблема в городе Новосибирске решена. Но я сейчас могу подтвердить, что она не решена. 

Игорь Николаевич, предлагаю протокольно отметить: департаменту образования мэрии города Новосибирска направить в комиссию по социальной политике и образованию перечень образовательных учреждений города Новосибирска, вблизи которых расположены металлические гаражи и погреба. 

Второй момент, это школьные территории. Все депутаты практически были на школьных линейка, и в кулуарах родители, и директора говорят то, что иногда стыдно проводить школьные линейки на тех территориях, которые есть в образовательных учреждениях, и для этого нужны финансовые средства, а не только желание. Правильно, Светлана Викторовна, заметила, что мы участники бюджетного процесса, и мы должны на сегодняшний день определять финансовую составляющую. Я понимаю, у нас бюджет не резиновый, но и то же время все, что связано с безопасностью детей, с моей точки зрения, должно быть в приоритете. Сергей Алексеевич, вот говорим о территориях, а у нас на некоторых школьных территориях провалы такие, что директора школ вынуждены ленточками огораживать эту территорию. Мы на это обратили внимание 1 сентября. Если нужны адреса, я вам их передам в обязательном порядке.

Аварийные деревья - беда образовательных учреждений. И мы ведь реагируем, и департамент реагирует тогда, когда уже реальные угрозы для жизни. Мы с Сергеем Алексеевичем не раз эту тему обсуждали, но всё тоже самое. Что такое 18 млн. руб. для всех образовательных учреждений? Если департамент хорошо посчитает, то там будет все 170 млн. руб., потому что, к сожалению, прилегающие территории и школьные территории уже заросли опасными деревьями. Ещё один момент, про который не могу, не сказать, это наказы депутатов. Я считаю, тоже нам нужно просить департамент образования сейчас при формировании бюджета подготовить аналитическую справку: сколько по департаменту образовании у нас наказов? Уважаемые коллеги, это единственный способ на сегодняшний день привлечь денежные средства дополнительно, чтобы наши наказы по департаменту образования выполнялись в первую очередь, хотя бы сопряженные с безопасностью. 

Я глубоко убеждён, что, если наша позиция, позиция комиссии будет более принципиальная, то найдутся денежные средства и на асфальтирование территории, и на снос деревьев. Я уже не говорю про безопасные школьные маршруты, которые мы отдельно будем обсуждать. Меня этот вопрос очень сильно беспокоит, потому что обращений было более 1000, и то, что депутаты сами проезжали территории образовательных учреждений и прилегающие территории, и видели насколько это всё опасно, у нас есть, как минимум пять мест, где вмешательство было нужно ещё позавчера, а не вчера. Игорь Николаевич, я не знаю, какое комиссия примет решение, но я считаю, что вам нужно в решении, либо протокольно отмечать эти узкие моменты, связанные с финансированием и помогать департаменту образования, решать те задачи, которые возложены именно на них, я не говорю даже про прилегающие территории, а говорю только про относящиеся к отрасли образования.

Титаренко И.Н.: -  Спасибо, Николай Андреевич. 

Протокольно отмечаем: департаменту образования мэрии города Новосибирска направить в комиссию по социальной политике информацию о наказах, содержащих мероприятия, касающиеся обеспечения безопасности детей на территориях образовательных учреждений города Новосибирска (обрезка аварийных деревьев).

Хотелось бы сказать, что действительно существует проблема с гаражами и погребами возле общеобразовательных и дошкольных учреждений. Все об этой проблеме знают, но администрации районов, мягко говоря, не до конца её отрабатывают. Поэтому, может быть, рабочей группе по безопасным маршрутам следующим моментом отработать как раз этот вопрос совместно с прокуратурой и с органами МВД. У меня на округе детский сад № 393, рядом с которым постоянно ищут закладки. А если ребёнок найдёт закладку? И сколько бы обращений не было в прокуратуру, бесполезно. Давайте следующим моментом в рабочей группе  про это подумаем.

Хотелось бы ещё в дополнение сказать, Николай Андреевич, по безопасным подходам к учреждениям, действительно хорошо отработали, и это в том числе благодаря оперативности департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса. В этом отношении мне хотелось бы поблагодарить Олесю Валерьевну Богомазову, которая отработала все списки, составила план-график, работа провелась огромная. Я честно даже не ожидал, что так получится. Я уверен, что каждый депутат у себя на округе увидел эту работу, тем более Николай Андреевич всё проехал, во всех районах практически мы побывали. Ещё раз огромное спасибо.

Тямин Н.А.: - Маленькую ремарку добавлю про департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса. Благодаря тому, что лично сам Константин Александрович участвовал, как минимум в двух или в трёх выездных заседаниях, а это один из немногих департаментов, когда лично руководитель принимал участие. Поэтому и было принято решение перераспределить сэкономленные средства в департаменте именно на безопасные школьные маршруты. И мы согласовали самые злачные места, которые нужно было сделать. Поэтому абсолютно, Игорь Николаевич, с Вами согласен, в этой части департамент сработал так, как он смог сработать. Спасибо.
Титаренко И.Н.: - Ещё вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Титаренко И.Н.: – Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.

Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (6 чел.). 
«Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.
Проект решения комиссии принят в целом.
4. СЛУШАЛИ:

Незамаеву О.Б.: - проинформировала по вопросу: «
Об информации о создании условий, обеспечивающих беспрепятственный доступ маломобильных жителей города Новосибирска к приоритетным для них объектам и услугам в текущем периоде 2022 года».

Титаренко И.Н.: - Спасибо. Уважаемые коллеги, вопросы?
 Шалимова Е.В.: - Ольга Борисовна, есть ли у коммерческих организаций обязательства по организации доступной среды для маломобильных?

Незамаева О.Б.: - Безусловно, любая организация, независимо от форм собственности, обязана обеспечивать условия доступа для маломобильных категорий граждан в рамках действия федерального закона. Это обязанность, а не обязательство. И в случае не несоблюдения требований закона, организацию можно привлечь к ответственности.

Шалимова Е.В.: - А кто этим занимается? Куда обращаться?

Незамаева О.Б.: - Вы можете обратиться к нам в департамент, можете обратиться в районные администрации, существуют в рамках работы отделы потребительского рынка, которыми проводится такая работа. 

Шалимова Е.В.: - Константин Александрович, у меня вопрос по транспортной доступности. Я понимаю, что не весь общественный транспорт у нас обеспечен специальными средствами.  Есть спальные районы, где транспорта ходит не так много. Условно у перевозчика есть 60 единиц техники подвижного состава, вот из этих 60 единиц, хотя бы одна обязана быть оборудована? Как эта система работает?

Васильев К.А.: - Весь муниципальный транспорт, который мы сейчас приобретаем, уже оборудован по всем стандартам. То есть за прошлый год мы приобрели 150 автобусов, и все они оборудованы. Сейчас мы выиграли тендер, и в этом году у нас должно поступить 9 новых троллейбусов плюс на 2024 год у нас ещё 49 троллейбусов, то есть вся новая техника, которую мы будем приобретать, оборудована по всем необходимым стандартам. То, что касается коммерческого транспорта, потому что доля муниципального транспорта на сегодняшний день не такая большая. Мы проводим постоянно работу и за этот год коммерсанты тоже приобрели самостоятельно восемь единиц техники, но естественно она вся тоже оборудована. К сожалению, старые модификации, которые ещё в ходу, соответствуют требованиям и могут эксплуатироваться, не все оборудованы. В этом есть проблема. Поэтому на сегодняшний день задача такова, что как можно быстрее обновлять технику, и чтобы она была вся оборудована. 

Шалимова Е.В.: - Но обязательств у перевозчиков таких нет.

Васильев К.А.: - Нет.

Шалимова Е.В.: - Печально.

Незамаева О.Б.: - Вообще, условно говоря, такие обязательства должны быть, или мы их можем возложить, опять же повторюсь в соответствии с действием федерального закона. Во всяком случае, контролировать эти вопросы нужно и обращаться к ним с требованием соблюдения федерального закона мы имеем право. Екатерина Викторовна, если есть  какие-то проблемы у конкретных людей, Вы можете обращение к нам направить, мы посмотрим, что там можно сделать, может быть, мы могли бы там обеспечивать социальным такси, либо обеспечить транспортом учреждение, которое работает на этой территории, если такая потребность возникает регулярно. Либо можно отработать это совместно с департаментом транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса и с нашим юридическим отделом, в части постановки конкретного перевозчика в ответственное положение и дать ему разъяснения.

Васильев К.А.: - Я хочу отметить, что такие моменты были, и мы каждый раз индивидуально отрабатываем, даже персонально по заявкам закрепляем за ними кого-то ответственного, естественно отрабатываем и с коммерческими структурами на то, чтобы они старались соответствовать. Есть определённые проблемы, но каждый раз мы индивидуально работаем по каждому заявлению, либо встречи на личном приеме.

Незамаева О.Б.: - Константин Александрович, я конечно, не смею советовать, каким образом вам организовать работу, но возможно при формировании конкурсной документации, при формировании маршрутов, которые вы выставляете на торги, стоит учитывать это требование. Посмотреть, чтобы не было обращений в прокуратуру, насколько мы можем в рамках закона действовать, я полагаю, что мы имеем право действовать и включать это требование.

Титаренко И.Н.: - Спасибо.

 У меня вопрос по переносу торгово-выставочного зала «Доступная среда» из центра города на левый берег. Удобно ли туда добираться людям с ограниченными возможностями здоровья с разных концов города? Не возникло проблем в связи с переносом зала? Есть ли необходимость в работе такого зала и на правом берегу?

Незамаева О.Б.: - Игорь Николаевич, он у нас долгое время функционировал на улице Трудовая, но проходимость здесь была небольшая, а на улице Титова у нас действовал небольшой выставочный зал, где проходимость значительная, и люди по большей части приезжали туда. Что такое выставочный зал? Фактически, это оборудование, которое есть в каждой аптеке. Но на улице Титова мы сконцентрировали максимально большое количество представленной продукции и максимально большое количество работающих консультантов, которые в течение рабочего времени и в выходные дни консультируют. Если появится необходимость и будут поступать вопросы от граждан, которым неудобно по улице Титова получать услугу, то, несомненно, она будет возращена территорию первой аптеки, там, где она и была изначально.  

Титаренко И.Н.: - Может быть какую-то другую рассмотреть локацию? Этот выставочный зал под МП «НАС»?

Незамаева О.Б.: - Да. Я хочу сказать, что подобные выставочные залы или консультационные центры существуют в каждом филиале комплексного центра социального обслуживания населения. Каждый из них имеет на своем балансе очень большое количество оборудования, которое предоставляется в аренду, и там же сейчас устраиваются, так называемые тренировочные квартиры, где уже не организации, а граждане могут получить любую консультацию по использованию подобных средств.

Титаренко И.Н.: - Ещё вопросы?

Атякшев И.А.: - Игорь Николаевич, у меня не вопрос, а предложение к Вам и членам комиссии. Ольга Борисовна упомянула в своем докладе по адаптивную физкультуру, не могу не заострить на этом внимание, уже не первый год об этом говорим, о том, что у нас в принципе в городе нет центра адаптивной физической культуры, который нам крайне необходим. У нас есть какие-то локальные точки, где это происходит, но системно это у нас никак не выстроено, где-то есть в департаменте по социальной политике, где-то в учреждениях департамента образования, где-то в департаменте культуры, спорта и молодежной политики, но это всё разрозненно. Нужно нам подумать, какой-то алгоритм выработать и всё-таки идти по пути может и не создания отдельного учреждения, чтобы юридическое лицо не создавать, но какого-то профильного отдела, отделения, который бы этим занимался на системной основе, потому что, к сожалению, пока есть обращения, и в том числе от родителей, когда детей не принимают в какие-то учреждения, потому что там либо тренер не готов, либо ещё что-то. Предлагаю в этом направлении подумать и может быть от комиссии какие-то инициативы вынести.

Незамаева О.Б.: - Отличное предложение, Игорь Александрович. Конечно, создание такого координационного центра необходимо, потому что Вы правы, ресурсов вроде бы много, а управляют ими разные структуры и родителю достаточно сложно выстроить траекторию движения своего ребёнка. Более того, каждое из ведомств не всегда знает в полном объёме возможности другого ведомства, и от этого страдают реабилитационные возможности для конкретного ребёнка. Более того мы вчера как раз разговаривали с нашим руководителем Хомлянской Натальей Геннадьевной, и она говорила, что большое количество детей ездит на терапию в Москву или Санкт-Петербург, в то время, как мы здесь можем оказать те же самые услуги, ещё и с большим качеством, потому что специалисты наших центров проходят стажировку на очень высоком уровне. Конечно, это хорошая мысль, я думаю, включив представителей всех структур, которые обозначил Игорь Александрович и представителей Совета депутатов, мы могли бы достаточно быстро принять организационное решение, которое позволило бы эту проблему разрешить. Я «ЗА».

Титаренко И.Н.: - Предлагаю протокольно отметить: комиссии по социальной политике и образованию обратиться к мэру города Новосибирска Локтю А. Е. с просьбой рассмотреть возможность создания на территории города Новосибирска системы учреждений по адаптивной физической культуре с единым координационным центром.          

Незамаева О.Б.: - Как минимум мы же ведём достаточно серьезную работу в части плавания, есть востребованность для ребятишек в адаптационных бассейнах. Сейчас один открываем, и дальше будем ещё в ряде учреждений открывать.  И, конечно, этим должны пользоваться дети, не только те, которые уже находятся у нас на обслуживании, т.е. значительно больше людей мы могли бы охватить.

Титаренко И.Н.: - Ещё вопросы? Нет. Выступления?

Тямин Н.А.: - Я считаю, уважаемые коллеги, большой ошибкой, что департамент по социальной политике утратил возможность участвовать в согласовании проектов, а тем более в приёмке тех или иных объектов. И чтобы не быть голословным, когда мы рабочей группой посетили Калининский район, были на округе у нашего коллеги Украинцева Игоря Сергеевича на улице Каунасская, 4, там, где делая одно, усугубляем ситуацию в другом. В пятиэтажке согласовывается проект пандуса и выход на пешеходный маршрут коммерческой структуре, а самое смешное в этой ситуации молодёжному центру. И дети, идя в школу по школьному маршруту, вынуждены выходить дважды на протяжении одной пятиэтажки на проезжую часть, достаточно с активным движением. Поэтому я считаю, что вот эти моменты совершенно недопустимы. И, если бы департамент участвовал в этих вопросах, то, я думаю, что нашлись бы специалисты, которые обратили бы на это внимание. А сегодня мы пожинаем тот факт, который имеет место быть. 

Следующий момент, у нас на первых этажах, особенно на магистралях коммерческие структуры выкупают квартиры и делают выход на проезжую часть и на пешеходные зоны, при этом пандусы делает не специалист, их делают под углом 45°. Насколько, я знаю, уклон должен быть 25° на метр движения. Т.е. всё делается для галочки, только для того, чтобы открыться. Игорь Николаевич, я думаю, что нужно выходить на мэра города Новосибирска, чтобы каким-то образом, может быть локальным актом такую функцию департаменту по социальной политике возвратить. Это раньше было, и худо-бедно мы участвовали в этих моментах.

И крайняя реплика. Проблема со специалистами по адаптивной физкультуре.  Нет на сегодняшний день в городе Новосибирске квалифицированных специалистов по адаптивной физкультуре. Я 22 сентября встречаюсь в деканате в Педуниверситете, как раз там стоит вопрос, в том числе  и о  школьных руководителях физической культуры и спорта, потому что есть дефицит этих специальностей, а специалистов по адаптивной физкультуре вообще единицы. Я думаю, что нам нужно в этом вопросе выходить на Педуниверситет от комиссии, чтобы они обращали внимание и готовили узких специалистов именно по этому направлению.

Титаренко И.Н.: - Спасибо. 

Не могу не согласиться с первой частью Вашего предложения и предлагаю протокольно отметить: обратиться к мэру города Новосибирска Локтю А. Е. по вопросу целесообразности издания правового акта, регламентирующего обязательность согласования департаментом по социальной политике мэрии города Новосибирска документации на проектирование объектов строительства на территории города Новосибирска с целью создания условий, обеспечивающих беспрепятственный доступ маломобильных жителей города Новосибирска к приоритетным для них объектам и услугам.

Незамаева О.Б.: - Игорь Николаевич, вообще это регламентируется федеральным законом. Но Николай Андреевич абсолютно прав, что локальным муниципальным актом мы можем такое требование установить, чтобы те застройщики, которые работают на территории города Новосибирска в обязательном порядке проходили такое согласование.

Титаренко И.Н.: - Также предлагаю протокольно отметить: обратиться к ректору Новосибирского государственного педагогического университета Герасёву А.Д. с предложением организовать привлечение и усиленную подготовку студентов, обучающихся по профилю физическая культура с целью обеспечения специалистами по адаптивной физической культуре учреждений, расположенных на территории города Новосибирска.
Титаренко И.Н.: - Ещё вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Титаренко И.Н.: – Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.

Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (6 чел.). 
«Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.
Проект решения комиссии принят в целом.
5. СЛУШАЛИ:

Титаренко И.Н.: - проинформировал по вопросу: «О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию на IV квартал 2022 года».
Титаренко И.Н.: - Вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет. 
Титаренко И.Н.: – Предлагаю проект решения комиссии:
Утвердить план работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию на IV квартал 2022 года (приложение).
Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (6 чел.).
«Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.
Проект решения комиссии принят в целом.
6. СЛУШАЛИ:

Титаренко И.Н.: - проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».
Титаренко И.Н.: - Вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет. 
Титаренко И.Н.: – Предлагаю проект решения комиссии:
1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:

1.1. Краткой Тамары Геннадьевны – председателя Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и эффективную организацию деятельности Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии.

1.2. Коллектива Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии за высокие трудовые и профессиональные достижения, значительный вклад в организацию и обеспечение подготовки и проведения муниципальных выборов на территории города Новосибирска.

1.3. Бауэр Ольги Александровны – директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 128» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в реализацию современных форм и методов обучения, результативность в административной и просветительской деятельности и в связи с 50-летием со дня рождения.

1.4. Бибанаевой Натальи Николаевны – заведующего муниципальным казенным дошкольным образовательным учреждением города Новосибирска «Детский сад № 346 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением интеллектуального развития воспитанников» за многолетний добросовестный труд, высокие достижения в организации воспитательного процесса, значительный личный вклад в формирование благоприятных условий для интеллектуального, культурного и нравственного развития подрастающего поколения и в связи с профессиональным праздником Днем воспитателя и всех дошкольных работников.

1.5. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, активное участие в общественной жизни города Новосибирска и в связи с
35-летием со дня основания районной организации ветеранов-пенсионеров войны, труда, военной службы и правоохранительных органов Железнодорожного района города Новосибирска следующих членов организации:

	Болваненко

Нины Алексеевны
	-
	председателя организационно-методической комиссии;

	Голубевой 

Марины Борисовны
	-
	бухгалтера;

	Казакова

Владимира Алексеевича
	-
	председателя комиссии по физической культуре и спорту;

	Русаковой

Веры Алексеевны
	-
	председателя социально-бытовой комиссии;

	Федорову

Валентину Дмитриевну


	-
	председателя Совета ветеранов эксплуатационного вагонного депо Инская Западно-Сибирской дирекции инфраструктуры – Центральной дирекции инфраструктуры – филиала ОАО «РЖД».


1.6. Чвалун Елены Георгиевны – учителя русского языка и литературы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 24» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в дело воспитания и обучения подрастающего поколения и в связи с профессиональным праздником Днем учителя.

1.7. Белкиной Галины Владленовны – старшего воспитателя муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 306 «Ласточка» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения и в связи с профессиональным праздником Днем воспитателя и всех дошкольных работников.

1.8. Вотяковой Маргариты Александровны – повара муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 212 общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением познавательно-речевого развития воспитанников» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с профессиональным праздником Днем воспитателя и всех дошкольных работников.

1.9. Золотухиной Людмилы Петровны – воспитателя муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 330 «Аринушка» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения и в связи с профессиональным праздником Днем воспитателя и всех дошкольных работников.

1.10. Поповой Ольги Фёдоровны – воспитателя муниципального автономного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Образовательный центр – гимназия № 6 «Горностай» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в разработку и внедрение инновационных форм и методов обучения и воспитания в работе с детьми дошкольного возраста и в связи с профессиональным праздником Днем воспитателя и всех дошкольных работников.

1.11. Григорьевой Маргариты Иосифовны – методиста (директора с 11.01.1993 по 09.08.2022) муниципального казенного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Прогимназия № 1» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, внедрение авторских образовательных программ в сферах дошкольного и начального общего образования и создание единого культурно-образовательного пространства в учреждении.

1.12. Пронченко Елены Валерьевны – учителя технологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 172» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в дело воспитания и обучения подрастающего поколения и в связи с профессиональным праздником Днем учителя.

1.13. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие сферы образования города Новосибирска и в связи с профессиональным праздником Днем воспитателя и всех дошкольных работников следующих работников дошкольных образовательных учреждений города Новосибирска:

	Гориной

Марины Викторовны
	-
	воспитателя в логопедической группе муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 432 «Солнечный зайчик»;

	Кошелевой

Галины Геннадьевны
	-
	воспитателя муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад №360 «Журавушка» комбинированного вида»;

	Милостных

Елены Витальевны
	-
	воспитателя муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 95 «Степашка» комбинированного вида»;

	Мироновой

Светланы Петровны
	-
	старшего воспитателя муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 331 «Радуга».


1.14. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие сферы образования в городе Новосибирске и в связи с профессиональным праздником Днем учителя следующих работников общеобразовательных учреждений города Новосибирска:

	Ерухиной

Инны

Вячеславовны
	-
	учителя русского языка и литературы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 187 имени кавалера ордена Мужества Александра Бурмистрова»;

	Катаргиной

Ольги Михайловны
	-
	учителя начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 20»;

	Кононовой

Ольги Анатольевны
	-
	учителя изобразительного искусства, педагога-организатора, руководителя школьного детско-юношеского коллектива «Зеркало» муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 187 имени кавалера ордена Мужества Александра Бурмистрова»;

	Тимониной

Ирины Николаевны
	-
	заместителя директора по учебно-воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа №175».

	Юдиной

Инны Анатольевны
	-
	учителя музыки и ОБЖ муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 15».


1.15. Кирилиной Евгении Анатольевны – учителя начальных классов муниципального автономного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Образовательный центр – гимназия № 6 «Горностай» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, значительный вклад в организацию и совершенствование учебного и воспитательного процессов, формирование нравственного, интеллектуального и культурного развития подрастающего поколения и в связи с профессиональным праздником Днем учителя.

1.16. Корбут Оксаны Олеговны – заведующего филиалом «Библиотека им. Т. Г. Шевченко» муниципального казенного учреждения культуры города Новосибирска «Централизованная библиотечная система им. Л. Н. Толстого Октябрьского района» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие библиотечного дела в Октябрьском районе города Новосибирска.

1.17. За многолетний добросовестный труд, профессиональные успехи и высокие достижения в области школьного образования и в связи с профессиональным праздником Днем учителя следующих сотрудников муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 122»:

	Бережинской

Татьяны Владимировны
	-
	педагога-психолога;

	Калининой

Ренаты Захидовны
	-
	заместителя директора по УВР, учителя русского языка и литературы;

	Усовой

Ирины Сергеевны
	-
	учителя химии.


1.18. За многолетний добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство и в связи с 55-летием со дня основания федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ» следующих сотрудников учреждения:

	Денисовой

Александры Владимировны
	-
	начальника юридического отдела;

	Пестунова

Андрея Игоревича
	-
	заведующего кафедрой информационных технологий;

	Филичевой

Анастасии Валерьевны
	-
	инженера-сметчика.


1.19. За многолетний добросовестный труд, профессиональные успехи и достижения в области дошкольного образования, большой вклад в воспитание подрастающего поколения и в связи с профессиональным праздником Днем воспитателя и всех дошкольных работников следующих сотрудников муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 473 «Мир»:

	Калашниковой

Светланы Сергеевны
	-
	старшего воспитателя;

	Челядиновой

Марины Михайловны
	-
	музыкального руководителя.


2. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (далее – проект решения).

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Титаренко И.Н.: - Если не будет предложений и дополнений в проект решения комиссии, то предлагаю принять проект решения в ЦЕЛОМ. 

«За» – Единогласно (6 чел.).
«Против» – Нет.


«Воздержался» – Нет.
Проект решения комиссии принят в целом.
Председатель                                                                                         И. Н. Титаренко
Секретарь                                                                                               В. Е. Иванова
