



ПРОТОКОЛ 
заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 

	23 сентября 2021 года
	№ 15



Председательствующий: Атякшев И. А.
Секретарь заседания: Исаков Д. М.
Присутствовали: Андреев Г. А., Беспечная И. П., Воронина Е. А., Каверзина С. В., Пирогова Х. В., Чернышев П. А.    
Отсутствовал член комиссии: Люмин В. И. (производственная необходимость).     
Приглашенные: Захаров Г. П. - первый заместитель мэра города Новосибирска, Скатов А. В. – заместитель мэра города Новосибирска, Тыртышный А. Г. - заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска, Кудрявцев С. А. – начальник департамента организационно-контрольной работы мэрии города Новосибирска, Макарухина А. Н. - заместитель начальника департамента правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска, Горбунова Е. В. – начальник управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска, Кондратенко О. А. - начальник управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска, Вахрамеева Ю. Н. - заместитель начальника управления - начальник социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска, Кравченко К. К. - консультант отдела правового обеспечения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска, Кузьминова Ю. Н. – консультант социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска, Нетисова И. Э. - аудитор контрольно-счётной палаты города Новосибирска, Можейкина И. И. - инспектор контрольно-счётной палаты города Новосибирска, представитель прокуратуры города Новосибирска.

П О В Е С Т К А   Д Н Я 
                                                                                                                                  
	1. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Муниципальная поддержка общественных инициатив в городе Новосибирске», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 23.10.2020 № 3205»


	Докладчик:
	
	

	Щукин 
Игорь Викторович
	-
	начальник управления общественных связей мэрии города Новосибирска 



	2. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Создание условий для организации и осуществления мероприятий по гражданской обороне и защите населения и территории города Новосибирска от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 23.10.2020 № 3218»


	Докладчик:
	
	

	Ерохин
Александр Афанасьевич
	-
	заместитель начальника департамента - начальник управления мэрии города Новосибирска по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности.



Атякшев И. А. – уважаемые коллеги время 12-00, предлагаю начать 15-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению. Предлагаю принять повестку дня за основу. Кто за? «За» - единогласно (Андреев Г. А., Атякшев И. А., Беспечная И. П., Воронина Е. А., Каверзина С. В., Пирогова Х. В., Чернышев П. А.). 
Уважаемые коллеги, есть замечания, дополнения к повестке дня? У меня есть предложение: предлагаю во втором вопросе повестки дня заменить докладчика – вместо Куценко Сергея Андреевича - начальника департамента по чрезвычайным ситуациям и взаимодействию с административными органами мэрии города Новосибирска докладывать будет – Ерохин Александр Афанасьевич - заместитель начальника департамента - начальник управления мэрии города Новосибирска по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности. Если нет других предложений и дополнений к повестке дня, предлагаю принять повестку дня в целом, с учётом моего предложения о замене докладчика по второму вопросу. Кто за? «За» - единогласно (Андреев Г. А., Атякшев И. А., Беспечная И. П., Воронина Е. А., Каверзина С. В., Пирогова Х. В., Чернышев П. А.). 
Атякшев И. А. – уважаемые коллеги, переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 
Щукина И. В., который доложил, что предлагаемые изменения в муниципальную программу «Муниципальная поддержка общественных инициатив в городе Новосибирске» связаны с приведением объёмов финансирования данной муниципальной программы в соответствие с решением Совета депутатов города Новосибирска от 30.06.2021 № 155 «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов». Сообщил, что, согласно предлагаемым изменениям, общий объём финансирования муниципальной программы увеличится на 5 млн. 456,4 тыс. рублей.  
Атякшев И. А. – уважаемые коллеги, у кого есть вопросы, к докладчику? Пожалуйста Светлана Викторовна. 
Каверзина С. В. – увеличение финансирования на 1 млн. на поддержку инициатив граждан, это гранты? 
Щукин И. В. – это выполнение обращений граждан. Это депутатские деньги. После каждого внесения изменений в бюджет города Новосибирска управлению общественных связей мэрии города Новосибирска, как ГРБС, поступают эти деньги. Скажите, как называется это финансирование, чтобы было правильно? 
Атякшев И. А. – средства, выделенные на исполнение обращений граждан в рамках каждого избирательного округа.
Щукин И. В. – это ваши средства, которые обрабатывает управление общественных связей мэрии города Новосибирска. В настоящий момент мы вносим изменения в муниципальную программу в соответствии с решением Совета депутатов города Новосибирска от 30.06.2021 № 155 «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов».       
Атякшев И. А. – коллеги, ещё вопросы есть? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто за? «За» - единогласно. 
Решение принято.
 
2. СЛУШАЛИ: 
Ерохина А. А., который доложил, что предлагаемые изменения в муниципальную программу «Создание условий для организации и осуществления мероприятий по гражданской обороне и защите населения и территории города Новосибирска от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» связаны с приведением объёмов финансирования данной муниципальной программы в соответствие с решением Совета депутатов города Новосибирска от 30.06.2021 № 155 «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города Новосибирска на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов». Сообщил, что, согласно предлагаемым изменениям, общий объём финансирования муниципальной программы увеличится на 12 млн. 788 тыс. рублей.  
Атякшев И. А. – коллеги, вопросы? Пожалуйста, Светлана Викторовна.
Каверзина С. В. – я обращалась к заместителю мэра города Новосибирска Шварцкопу В. А. с предложением об организации выплат спасателям, которые работали с лицами, больными COVID-19. Мне ответили, что это можно сделать в рамках выплаты премий за особые условия труда. Эти премии предусматриваются или нет?
[bookmark: _GoBack]Ерохин А. А. – в заработную плату наших спасателей, кроме должностного оклада, включаются различные надбавки, например, за сложность и напряжённость, и т.д. Выплата премий предусмотрена по итогам квартала, полугодия, и года. А так, всё зависит от интенсивности работы. Ежемесячные выплаты они не получают. 
Захаров Г. П. – Вы скажите, какая, в итоге получается средняя заработная плата.
Ерохин А. А. – всё зависит от класса спасателей. Спасатели 1-го класса получают в пределах 30 тыс. рублей, а остальные поменьше, где-то 23 – 24 тыс. рублей.  
Атякшев И. А. – спасибо Александр Афанасьевич. Коллеги, ещё вопросы, предложения дополнения? Пожалуйста Светлана Викторовна.
Каверзина С.В. – предлагаю посчитать, сколько будет стоить бюджету города, если мы будем кормить наших спасателей. Горячий обед, это то, что, согласно федеральному закону, должно предоставляться спасателям. Необходимо посчитать сколько это будет стоить. Может быть мы найдём в бюджете города необходимую сумму. Потому, что, по моим сведениям, в основном зарплата спасателей составляет 18 – 20 тыс. рублей, а они выполняют очень важную и сложную работу.  
Атякшев И. А. – спасибо Светлана Викторовна. Ваше предложение мы отразим в протоколе и отработаем. 
Захаров Г. П. – спасибо, Светлана Викторовна. Это очень хорошая инициатива. Если получится, хотя бы для тех категорий спасателей, которые проработали 10 и более лет. Они имеют опыт, востребованы, уходят в другие организации, а нам надо их удержать.
Беспечная И. П. – нет, это неправильно, делить не нужно. Если организовывать предоставление питания, то для всех. 
Ерохин А. А. – организацию питания для спасателей федеральное законодательство предполагает. Что касается муниципальной аварийно-спасательной службы, то этот вопрос решает тот орган, который её создал. В данном случае муниципалитет. Если такое получится, это, конечно, будет хорошо.  
Атякшев И. А. - уважаемые коллеги, ещё вопросы, предложения, дополнения есть? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто за? «За» - единогласно. 
Решение принято.

Атякшев И. А. – уважаемые коллеги, на этом повестка дня исчерпана. 15-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению объявляю закрытым.


Председательствующий                                                                           И. А. Атякшев


Секретарь заседания                                                                                   Д. М. Исаков
