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ПРОТОКОЛ 
заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 

	21 октября 2024 года
	№ 52



Председательствующая: Беспечная И. П. 
Присутствовали члены комиссии: Воронина Е. А., Люмин В. И., Чернышев П. А. 
[bookmark: _GoBack]Отсутствовал член комиссии: Андреев Г. А. (болезнь).
Приглашенные лица, присутствовавшие на заседании: Попантонопуло Е. В. – заместитель мэра города Новосибирска; Останин М. К. – заместитель мэра города Новосибирска; Тыртышный А. Г. – заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска; Каверзина С. В.* - депутат Совета депутатов города Новосибирска; Щукин И. В. – начальник управления общественных связей мэрии города Новосибирска; Григорьева Т. И. – начальник отдела по взаимодействию с органами территориального общественного самоуправления управления общественных связей мэрии города Новосибирска; Рябова Е. В. – руководитель инициативной группы граждан по созданию ТОС «Гаражный»; Королёва И. С. – начальник департамента организационно - контрольной работы мэрии города Новосибирска; Макарухина А. Н. – заместитель начальника департамента правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска; Лукьянова Ю. В. – начальник отдела по правовой работе с Советом депутатов управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска; Кондратенко О. А. – начальник управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Вахрамеева Ю. Н. – заместитель начальника управления – начальник социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Баринова Ю. Д. - консультант отдела правового обеспечения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Кузьминова Ю. Н. – консультант социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Нетисова И. Э. – аудитор контрольно-счётной палаты города Новосибирска.

П О В Е С Т К А   Д Н Я 
                                                                                                                                 
	1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в отдельные решения (положения решений) городского Совета Новосибирска, Совета депутатов города Новосибирска)» (первое чтение)

	Докладчик:
	
	

	Попантонопуло 
Евгений Владимирович
	-
	заместитель мэра города Новосибирска



	2.  О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Устав города Новосибирска, принятый решением городского Совета Новосибирска от 27.06.2007 № 616» (первое чтение)

	Докладчик:
	
	

	Беспечная 
Ирина Пантелеевна
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 



	3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в отдельные решения Совета депутатов города Новосибирска»

	Докладчик:
	
	

	Беспечная 
Ирина Пантелеевна
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению



	4. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об установлении границ территории ТОС «Гаражный»

	Докладчик:
	
	

	Беспечная 
Ирина Пантелеевна
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению



Беспечная И. П. – коллеги добрый день, время 10-00, начинаем 52-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению. Предлагаю принять повестку дня за основу. 

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Коллеги, есть предложения, дополнения к повестке дня? Если нет, предлагаю принять повестку дня в целом.

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Повестка дня принята в целом.
Беспечная И. П. – коллеги, переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 
Попантонопуло Е. В., который доложил, что рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом города Новосибирска. 
Далее Попантонопуло Е. В. пояснил, что суть изменений состоит в передаче из департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска в департамент информационной политики мэрии города Новосибирска полномочий и обязанностей по формированию основных направлений и проведению единой политики в сфере наружной рекламы на территории города Новосибирска, а также по осуществлению хранения бесхозяйных транспортных средств на территории города Новосибирска.
Продолжая доклад Попантонопуло Е. В. сообщил, что одновременно с передачей названных выше полномочий и обязанностей департаменту информационной политики мэрии города Новосибирска из данного департамента в департамент организационно-контрольной работы мэрии города Новосибирска передаются полномочия и обязанности по опубликованию муниципальных правовых актов города Новосибирска (наполнению официального интернет-портала правовой информации города Новосибирска), поскольку после прекращения производства официального печатного издания «Бюллетень органов местного самоуправления города Новосибирска», роль департамента информационной политики мэрии города Новосибирска в сфере публикации правовых актов свелась к техническому посредничеству между департаментом организационно – контрольной работы мэрии города Новосибирска и официальным интернет-порталом правовой информации города Новосибирска. 
Завершая свой доклад Попантонопуло Е. В. подчеркнул, что принятие рассматриваемого проекта решения Совета депутатов города Новосибирска не потребует отмены, приостановления, изменения решений Совета депутатов города Новосибирска (городского Совета Новосибирска) или принятия иных решений Совета депутатов города Новосибирска, а сам рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не содержит нормы, устанавливающие новые или изменяющие ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами города Новосибирска обязательные требования для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, обязанности для субъектов инвестиционной деятельности.
Беспечная И. П. – коллеги, есть вопросы к докладчику, выступления? Если вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. 

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Решение принято.

2. СЛУШАЛИ:
Беспечную И. П., которая доложила, что рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска прошёл процедуру публичных слушаний, проведенных 14.10.2024, и в целом подготовлен в целях приведения Устава города Новосибирска в соответствие с изменениями федерального законодательства.
Далее Беспечная И. П. информировала членов комиссии, что всего в установленный срок к рассматриваемому проекту решения Совета депутатов города Новосибирска поступило 38 предложений от жителей города, и 1 предложение после установленного срока подачи предложений.
Затем Беспечная И. П. сообщила, что во всех поступивших предложениях предлагается исключить из рассматриваемого проекта решения Совета депутатов города Новосибирска пункт 1.3, закрепляющий дополнительное основание досрочного прекращения полномочий депутата Совета депутатов города Новосибирска: приобретение им статуса иностранного агента. 
Далее Беспечная И. П. подчеркнула, что в ходе публичных слушаний приглашёнными экспертами была дана оценка поступившим предложениям, эксперты отметили, что предложения подлежат отклонению, так как не соответствуют Федеральному закону от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», который устанавливает такое основание досрочного прекращения полномочий депутата представительного органа муниципального образования, как приобретение им статуса иностранного агента.
Завершая доклад Беспечная И. П. пояснила, что, учитывая, что поступившие предложения не одобрены экспертами публичных слушаний, рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска постоянной комиссией Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению не дорабатывался и вносится на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в том виде, в котором он был изначально внесён в Совет депутатов города Новосибирска, попросила членов комиссии поддержать рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска. 
Беспечная И. П. – коллеги, какие будут вопросы, выступления? Если вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. 

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
 
Решение принято.

3. СЛУШАЛИ:
Беспечную И. П., которая сообщила членам комиссии, что продолжается работа по актуализации составов комиссий, куда были делегированы досрочно прекратившие полномочия депутаты Совета депутатов города Новосибирска Атякшев И. А. и Колпаков Д. В.
Далее Беспечная И. П. доложила, что рассматриваемым проектом решения Совета депутатов города Новосибирска предлагается:
1. Вывести Атякшева И. А. из составов следующих комиссий: по награждениям Почетной грамотой города Новосибирска; квалификационной комиссии; комиссии по рассмотрению вопросов о включении в стаж муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет муниципальных служащих периодов работы на должностях руководителей и специалистов в организациях; постоянно действующей специальной комиссии по Уставу города Новосибирска; комиссии по присвоению наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения), наименований элементам планировочной структуры в границах города Новосибирска; комиссии по проведению конкурсного отбора инициативных проектов и ввести в составы названных комиссий вновь избранного председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению Беспечную Ирину Пантелеевну. 
2. Вывести из состава комиссии по присвоению наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения), наименований элементам планировочной структуры в границах города Новосибирска Колпакова Д. В. и ввести вместо него в состав данной комиссии депутата Совета депутатов города Новосибирска Шалимову Е. В.
3. В связи с кадровыми изменениями в мэрии города Новосибирска вывести из состава комиссии по награждениям Почетной грамотой города Новосибирска Антонову К. А. и ввести Королёву И. С. – начальника департамента организационно-контрольной работы мэрии города Новосибирска, а из состава квалификационной комиссии вывести Маслову М. А. и ввести Копырина С. А. – начальника департамента правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска.
4. Уточнить должности депутатов Совета депутатов города Новосибирска Бурмистрова А. С. и Лебедева Е. В. 
Завершая доклад Беспечная И. П. попросила членов комиссии поддержать рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска. 
Беспечная И. П. – коллеги, какие будут вопросы, выступления? Если вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. 

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

 Решение принято.

4. СЛУШАЛИ:
Беспечную И. П., которая напомнила членам комиссии, что на заседании комиссии 16.09.2024 рассмотрение данного вопроса было отложено на октябрь, чтобы ещё раз внимательно изучить действующее законодательство, регулирующее процедуру создания территориального общественного самоуправления, изучить имеющуюся региональную практику, и ответить на вопрос о возможности создания ТОС на территории садоводческих некоммерческих товариществ. 
Далее Беспечная И. П. доложила, что 09.10.2024 в кабинете постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению было проведено рабочее совещание по данному вопросу с участием членов комиссии по местному самоуправлению, представителей управления общественных связей мэрии города Новосибирска, юристов мэрии города Новосибирска и Совета депутатов города Новосибирска, информировала членов комиссии, что по итогам проведённого рабочего совещания был сделан вывод о возможности создания территориального общественного самоуправления в границах территории СНТ, и что законодательные препятствия к этому отсутствуют.
Завершая доклад Беспечная И. П. подчеркнула, что все представленные в Совет депутатов города Новосибирска инициативной группой граждан по созданию ТОС «Гаражный» документы соответствуют требованиям Положения о ТОС в городе Новосибирске, попросила членов комиссии поддержать рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска и проголосовать за его внесение в Совет депутатов города Новосибирска и на рассмотрение сессии Совет депутатов города Новосибирска.
Беспечная И. П. - коллеги, какие будут вопросы, выступления? Пожалуйста, Игорь Викторович.
Щукин И. В. – в четверг, 17.10.2024, управление общественных связей мэрии города Новосибирска получило практику Ассоциации сибирских и дальневосточных городов по вопросу возможности создания ТОС на территории СНТ, мы обращались к ним. В связи с чем хотел бы обратить внимание членов комиссии по местному самоуправлению на два момента. 
Первое, согласно этой практике юристы из различных сибирских и дальневосточных городов: Иркутска, Читы, Хабаровска и так далее говорят, что есть место жительства физического лица, а есть его место пребывания. Местом жительства может быть только жилое помещение, местом пребывания - садовый домик. Из представленных инициативной группой граждан по созданию ТОС «Гаражный» документов следует, что на территории, где предполагается создать ТОС «Гаражный», находится 22 жилых помещения, там граждане зарегистрированы и постоянно проживают, и 202 дома не имеют статуса жилого помещения, и для постоянного проживания не предназначены. 
Второй момент, на который я хотел бы обратить внимание, это разделение полномочий. СНТ это хозяйствующий субъект на своей территории. Территориальное общественное самоуправление на этой же территории хозяйствующим субъектом быть не может. Будет сразу же возникать конфликт интересов. Поэтому практика одного из регионов говорит о том, что в устав СНТ вносятся изменения, позволяющие создавать ТОС на территории СНТ, и полномочия ТОС и СНТ разграничиваются: СНТ – хозяйствующий субъект, а ТОС работает с людьми, членами СНТ. Подчеркну, что я за то, чтобы на территории города Новосибирска было много ТОС, различных ТОС, но дискуссия, возникшая на прошлом заседании комиссии по местному самоуправлению, имеет место быть, и хотел бы ещё раз обратить внимание членов комиссии по местному самоуправлению на описанные выше два момента. Спасибо.
Беспечная И. П. – спасибо Игорь Викторович! Повторюсь, у нас было проведено рабочее совещание, специально посвящённое вопросу возможности создания ТОС на территории СНТ, и был сделан вывод об отсутствии законодательных препятствий для этого. Тот пакет документов, который представлен инициативной группой граждан по созданию ТОС «Гаражный» соответствует требованиям Положения о ТОС в городе Новосибирске. Более того, глава администрации Советского района города Новосибирска согласовал описание и схему границ территории ТОС «Гаражный». На сегодняшний день у нас нет никаких законных причин отказать в установлении границ территории ТОС «Гаражный». Поэтому ещё раз предлагаю членам комиссии поддержать рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска и проголосовать за него. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? Да, Светлана Викторовна, у Вас выступление? Пожалуйста.
Каверзина С. В. – ТОС «Гаражный» создаётся на территории СНТ «Маяк». Это СНТ находится на территории моего избирательного округа. Я не очень люблю ТОС. Я считаю, что они созданы по указанию «сверху», и работают, как им «сверху» сказали. Но в случае с ТОС «Гаражный», в данном конкретном случае мы видим, что это была инициатива «с земли». Люди сами объединились, провели учредительную конференцию, им не помогал никто, они сами разбирались в тонкостях создания ТОС. Эти люди живут постоянно в СНТ «Маяк», они зарегистрированы в своих домах в СНТ, как по месту жительства. Поэтому я считаю, что в данном конкретном случае, несмотря на мой скепсис по отношению к ТОС, в данном случае людей надо поддержать, они всё сделали сами, «с нуля». Спасибо.
Беспечная И. П. – пожалуйста Павел Андреевич.
Чернышев П. А. – хотел бы оппонировать Светлане Викторовне. Да, представлен пакет документов, который соответствует требованиям законодательства, есть границы, которые мы готовы принять, но налицо хозяйственный спор двух субъектов. Поэтому давайте, хотя-бы, в этом вопросе не будем ставить всё с ног на голову. Здесь конкретно не общественная инициатива имеется в вид, которая хочет развивать территориальное общественное самоуправление, а здесь конкретный хозяйственный вопрос, который решается с помощью создания ТОС, поэтому давайте, я думаю, уже закроем этот вопрос.
Беспечная И. П. – да, пожалуйста. Руководитель инициативной группы граждан по созданию ТОС «Гаражный» Рябова Елена Вячеславовна.
Рябова Е. В. – о каком хозяйственном споре Вы сейчас говорите?
Чернышев П. А. – Вы сами сказали на прошлом заседании нашей комиссии, что у вас спор между правлением СНТ «Маяк» и группой других людей. И вы решили создать ТОС, чтобы поспорить с правлением СНТ.
Рябова Е. В. – у нас спора нет по созданию ТОС. Все члены правления СНТ «Маяк» являются нашими жителями, и всецело поддерживают наши инициативы, в том числе по объединению людей. 
Беспечная И. П. – Ольга Александровна, пожалуйста.
Кондратенко О. А. – хочу сказать о спорах. Неоднократно уже это слышу. Понимаете, здесь не может быть никаких споров. Если мы будем рассуждать о спорах, то получается, что в городе Новосибирске в границах каждого ТОС могут возникать споры. В данном случае – СНТ и ТОС. В многоквартирном доме это ТСЖ и ТОС, управляющая компания и ТОС. Вообще эти две позиции никак не пересекаются. И то, что нам говорят, что в уставе СНТ можно закрепить возможность создания ТОС на территории такого СНТ, это не предмет регулирования устава СНТ. Единственно, в данном случае, может возникнуть вопрос, что ТОС будет ограничен в правах потому, что основная хозяйственная функция, хозяйственная деятельность лежит на СНТ. В этом может быть сложность, но это вопрос внутренних взаимоотношений СНТ и ТОС, это их внутренняя проблема. Ещё раз хочу напомнить, что в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» граждане, проживающие на определённой территории, вправе создать ТОС по месту своего жительства. Собираться, самоорганизовываться по месту своего жительства для самостоятельного и под свою ответственность осуществления собственных инициатив по вопросам местного значения. Согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации местом жительства признается место, где гражданин постоянно или преимущественно проживает. В представленных инициативной группой граждан по созданию ТОС «Гаражный» документах есть справка СНТ «Маяк» о членах этого СНТ, которые на его территории постоянной или преимущественно проживают. Поэтому, действительно, отсутствуют какие-либо юридические, законные основания отказывать в установлении границ территории ТОС «Гаражный».
Беспечная И. П. – у членов комиссии есть ещё какие-либо вопросы, выступления? Если нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. 

Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

 Решение принято.

Беспечная И. П. – коллеги, повестка дня исчерпана. 52-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению объявляю закрытым. Спасибо за работу! 


Председательствующий                                                                         И. П. Беспечная


Секретарь                                                                                                     Д. М. Исаков
* Признан(а) Минюстом России иностранным агентом 

