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ПРОТОКОЛ 

заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 

	27 апреля 2022 года
	№ 25



Председательствующий: Атякшев И. А.
Присутствовали члены комиссии: Беспечная И. П., Воронина Е. А., Люмин В. И., Пирогова Х. В., Чернышев П. А.   
Отсутствовал член комиссии: Андреев Г. А.    
Приглашенные: Захаров Г. П. - первый заместитель мэра города Новосибирска; Скатов А. В. – заместитель мэра города Новосибирска; Тыртышный А. Г. - заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска; Кудрявцев С. А. – начальник департамента организационно-контрольной работы мэрии города Новосибирска; Макарухина А. Н. – заместитель начальника департамента правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска; Горбунова Е. В. – начальник управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска; Кудин И. В. – председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству; Кондратенко О. А. - начальник управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Вахрамеева Ю. Н. - заместитель начальника управления - начальник социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Баринова Ю. Д. - консультант отдела правового обеспечения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Кузьминова Ю. Н. – консультант социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Нетисова И. Э. - аудитор контрольно-счётной палаты города Новосибирска; Можейкина И. И. - инспектор контрольно-счётной палаты города Новосибирска; представитель прокуратуры города Новосибирска.

П О В Е С Т К А   Д Н Я 
                                                                                                                                  
	1. О  предложении о реализации Советом депутатов города Новосибирска права законодательной инициативы в форме внесения в Законодательное Собрание Новосибирской области проекта закона Новосибирской области «О внесении изменений в статью 10.1 Закона Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области»

	Докладчик:
	
	

	Васильев 
Константин Александрович
	-
	начальник департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска



Атякшев И. А. – уважаемые коллеги время 09-30, начинаем 25-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению. Предлагаю принять повестку дня за основу. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Уважаемые коллеги, есть предложения, дополнения к повестке дня? Если нет, предлагаю принять повестку дня в целом. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Повестка дня принята в целом.
Атякшев И. А. – уважаемые коллеги, переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 
Васильева К. А., который доложил, что проектом закона Новосибирской области «О внесении изменений в статью 10.1 Закона Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» предлагаются изменения в части актуализации мер административного наказания (увеличение размера административного штрафа) за безбилетный проезд в городском и пригородном автомобильном транспорте, трамвае, троллейбусе, маршрутном такси, проход без оплаты на станцию метрополитена, а также за воспрепятствование выполнению служебных обязанностей работниками (водителями, контролерами, кондукторами и иными уполномоченными лицами) организаций городского и пригородного, междугородного внутриобластного транспорта общего пользования, за исключением работников метрополитена, а равно за невыполнение их законных требований. Далее Васильев К. А. подчеркнул, что указанный проект закона Новосибирской области не подлежит оценке регулирующего воздействия в связи с тем, что не содержит положений, устанавливающих новые, изменяющих или отменяющих ранее предусмотренные нормативными правовыми актами обязательные требования, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, обязанности и запреты для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, устанавливающих, изменяющих или отменяющих ответственность за нарушение нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности. 
Атякшев И. А. – данный вопрос уже рассмотрен на заседании профильной комиссии: постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству. Мы, как постоянная комиссия, через которую проходят все законодательные инициативы Совета депутатов города Новосибирска, также должны рассмотреть данный вопрос и принять решение.  
Атякшев И. А. - коллеги, есть вопросы к докладчику, выступления? Пожалуйста, Хельга Вадимовна.
Пирогова Х. В. – Константин Александрович, скажите пожалуйста, как сейчас осуществляется контроль оплаты за проезд в городском общественном транспорте, и как планируется его осуществлять после увеличения суммы штрафа? Также хочу сказать, что размер предлагаемого штрафа, 1000 рублей, достаточно внушителен, чтобы стимулировать людей к тому, чтобы соблюдать требования закона.
Васильев К. А. – в настоящее время проверками городского общественного транспорта для выявления безбилетных пассажиров занимаются сотрудники Управления пассажирских перевозок мэрии города Новосибирска. Сейчас мы прорабатываем вопрос заключения договора с Росгвардией и полицией, чтобы проводить совместные рейды по проверке городского общественного транспорта для выявления безбилетных пассажиров. Самое главное – это психологическое воздействие. Когда в салонах городского общественного транспорта появится объявление, что за безбилетный проезд штраф составляет 1000 рублей, то это, на наш взгляд, будет морально обязывать людей оплатить свою поездку. Несколько раз оштрафуем, осветим этот факт в средствах массовой информации, и думаю, что это морально подействует на людей, и в дальнейшем у них не возникнет желания проехать бесплатно, не оплатив проезд. 
Атякшев И. А. – Константин Александрович, а в других регионах Российской Федерации как осуществляется контроль оплаты проезда пассажирами городского общественного транспорта?
Васильев К. А. – везде одинаково. Контроль оплаты проезда в городском общественном транспорте осуществляется собственными силами, а также привлекаются правоохранительные органы. Конечно же этот контроль осуществляется в форме рейдов. Мы понимаем, что на постоянной основе это сделать невозможно.
Атякшев И. А. – от взимаемого штрафа куда поступают средства?
Васильев К. А. – в федеральный бюджет.
Атякшев И. А. – есть информация, какая сумма за последнее время поступила в бюджет от взимания таких штрафов?
Васильев К. А. – вопрос не в том, чтобы собрать большую сумму штрафов. Наша задача побудить людей оплачивать проезд. Это будет эффективнее, если граждане будут регулярно платить за проезд. Если мы оштрафуем, скажем, 10 человек, это не принесёт в бюджет большого дохода, но, если население будет регулярно и добросовестно оплачивать свой проезд в городском общественном транспорте, то это обеспечит стабильный доход бюджету. 
Атякшев И. А. – коллеги, есть ещё вопросы? Пожалуйста, Антон Григорьевич.
Тыртышный А. Г. – Константин Александрович, кому сейчас делегировано право составлять протоколы об административном правонарушении за безбилетный проезд в городском общественном транспорте, чьи это обязанности?
Васильев К. А. – это ведущие и главные специалисты Управления пассажирских перевозок мэрии города Новосибирска. 
Тыртышный А. Г. – а сколько таких людей, так сказать физически?
Васильев К. А. – на сегодняшний день 5 человек.
Тыртышный А. Г. – и они действительно принимают участие в рейдах по городскому общественному транспорту?
Васильев К. А. – да, конечно. 
Атякшев И. А. – коллеги, есть ещё вопросы, выступления? Информирую Вас, что проектом решения Совета депутатов города Новосибирска «О законодательной инициативе Совета депутатов города Новосибирска по внесению в Законодательное Собрание Новосибирской области проекта закона Новосибирской области «О внесении изменений в статью 10.1 Закона Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области» предлагается назначить представителем Совета депутатов города Новосибирска в Законодательном Собрании Новосибирской области по данной законодательной инициативе Тыртышного Антона Григорьевича – заместителя председателя Совета депутатов города Новосибирска.
Атякшев И. А. – коллеги, если вопросов и выступлений больше нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Решение принято.

Атякшев И. А. – коллеги, повестка дня исчерпана. 25-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению объявляю закрытым. Спасибо за работу.


Председательствующий                                                                           И. А. Атякшев
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