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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	17.05.2017 г.
	
	                    № 35


	Председатель: Н.А. Тямин 

	Секретарь: В. Е. Иванова
	

	Присутствовали: Аникин А.Г., Сухоруков С.В., Тыртышный А.Г.

	Отсутствовали: Константинова И.И. (больничный), Путинцева И.Г. (производственная необходимость).

	Приглашенные: список прилагается.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об информации о размещении металлических гаражей на территориях, прилегающих к муниципальным образовательным организациям города Новосибирска 

2. Об информации о деятельности отделов образования администраций районов (округа по районам) города Новосибирска
3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»
Тямин Н.А.: – Кворум есть. Предлагаю начать заседание комиссии. Кто за данное предложение, прошу голосовать?

«Единогласно» - (4) чел.
Предлагаю поставить повестку дня в целом на голосование. Кто за данную повестку дня, прошу голосовать.
«За» - (4) чел.

«Воздержались» - (0) чел.
«Против» - (0) чел.

Единогласно.

1. Слушали:
Ахметгареев Р.М.: - начальника департамента образования мэрии города Новосибирска. Проинформировал депутатов по вопросу: «Об информации о размещении металлических гаражей на территориях, прилегающих к муниципальным образовательным организациям города Новосибирска» (прилагается).
Кузнецова Ю.А.: - заместителя начальника департамента земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска – начальник управления по земельным ресурсам мэрии города Новосибирска. Проинформировал депутатов по вопросу: «Об информации о размещении металлических гаражей на территориях, прилегающих к муниципальным образовательным организациям города Новосибирска» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста?
Салов И.Д.: - На самом деле проблема актуальна. Мы на округах достаточно активно на протяжении многих лет ведём эту работу по выявлению и по демонтажу металлических гаражей. Есть и определённые успехи, и есть определённые проблемы. Проблемы можно разделить на две категории: 

1) размещение вблизи муниципальных образовательных учреждений на муниципальной земле;

2) размещение на земле, принадлежащей третьим лицам, в основном это собственники многоквартирных домов.

Если земля муниципальная, то согласно решению Совета депутатов города Новосибирска от 29 апреля 2015 года № 1336 «О положении о нестационарных объектах на территории города Новосибирска и признании утратившими силу отдельных решений Совета депутатов города Новосибирска» демонтаж гаражей можно проводить и нам для этого нужно, на основе анализа, который проведён, просто предусмотреть финансовые средства и следить за тем, чтобы администрации районов в срок проводили демонтаж в полном соответствии с алгоритмом и механизмом. Если речь идёт о территории третьих лиц, то там необходимо решение суда и у нас такой опыт есть, но есть большая проблема в исполнении и дисциплине. Исполнительные листы на руках, но, к большому сожалению, служба судебных приставов этой работой не занимается, хотя это их обязанность. 
Проблема, с которой мы столкнулись, это определение собственников гаражей. Органы полиции и районных администраций тратят много сил и времени, и не всегда вопрос по поиску собственника решается положительно. Сразу возникает вопрос, если мы устанавливаем, что этот временный объект размещён самовольно и нахождение этого объекта признано незаконным, то мы обязаны искать собственника? Вопрос к правовикам.
Тямин Н.А.: - Спасибо, Игорь Дмитриевич. Ещё вопросы? Желающие высказаться? 
Андреев Г.А.: - Коллеги, есть еще проблема, касающаяся территории третьих лиц, с которой мы столкнулись буквально в последние два месяца. Если даже путём долгих уговоров ТСЖ принимает решение о том, что они проголосуют, чтобы убрать гаражи со своей территории, которые принадлежат, в том числе и жильцам и некоторые установлены самовольно, возникает другой вопрос, что ТСЖ должно вывести гаражи на штрафстоянку за свои средства и платить по 26 руб. в день на штрафстоянке за каждый гараж, который будет там находиться. То есть это говорит о том, что по факту сейчас сама содержательная часть этого вопроса не позволяет собственником многоквартирных домов принимать такое решение. У них есть другой выход из этой ситуации, который сейчас практикуется, это взять гараж и подкинуть на муниципальную территорию желательно подальше, где его никто не найдёт. Соответственно это становится проблемой для муниципалитета. Я считаю, что этот вопрос тоже необходимо подробно обсудить и отрегулировать, чтобы не создавать из одной небольшой проблемы более серьезные. 
Тямин Н.А.: - Уважаемые коллеги, напоминаю вам, что у нас сегодня вопрос состоит о нахождении гаражей на территориях и вблизи образовательных учреждений. Я никоим образом не хочу сказать, что вы Геннадий Андреевич не правы. 
Андреев Г.А.: - В данный момент я как раз говорю про ситуацию связанную именно со школой, где не решаемая проблема, т.к. гаражи возле школы находятся на придомовой территории.

Тямин Н.А.: - Уважаемые коллеги, мы от комиссии просили каждого депутата посмотреть на этот вопрос с привязкой к своему кругу, чтобы не было никаких разногласий, и вы достаточно плотно у себя на округах отработали и перепроверили информацию по металлическим гаражам, которая к нам поступила в комиссию. И сейчас мы пришли с разницей в плюс минус 10 гаражей к общему знаменателю в количественном составе. 
Ещё желающие высказаться?

Волобуев О.Н.: - Проблема действительно сложная. Если решить вопросы по месту, куда можно будет переместить гаражи, то может и не надо будет на это бюджетные деньги тратить, люди сами свои гаражи перенесут, это, во-первых. Во-вторых, в некоторых гаражах стоят машины, в некоторых не стоят. И если мы начнём вывозить гаражи, то эти автомобили окажутся на дворовых территориях, которые и так уже забиты автомобилями. Департаменту земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска необходимо подключаться к решению этого вопроса, тогда возможно мы решим вопрос с переносом гаражей в более короткие сроки. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. Представители администраций районов желают выступить?

Полищук А.И.: - Сейчас главный вопрос это вопрос безопасности учебных заведений этот вопрос. В районы приходят предписания надзорных органов на нестационарные сооружения, которые находятся на магистралях и трассах, мы обязаны их выносить. То, о чем говорил депутат Андреев, он говорил о школе № 7, там сложная ситуация, там и ТСЖ, и муниципалы, и чужие гаражи стоят на территории этого дома, целый клубок и как-то эту проблему надо решать. Но я полностью поддерживаю Игоря Дмитриевича, что нужна четкая правовая оценка, т.к. где-то решение № 1336 и можем применять, где-то оно не действует. Давайте тогда сделаем чёткие правила для всех и для департамента земельных и имущественных отношений, и для департамента образования, и для администраций районов города. Но основная проблема у нас как всегда в финансировании, поэтому, сколько будет денег, столько будет и вынесенных гаражей. И небольшая информация, хочу сказать, что только порядка в 20-30 % гаражей стоят автомобили, все остальные используются как склады под имущество. И я глубоко не уверен, что владелец незаконного строения сам за свои средства вынесет гараж, даже если будет предоставлена штрафстоянка. Поэтому надеется на сознательность здесь неправильно, а вот выработать правовую оценку и единые правовые действия было бы правильно. 
Тямин Н.А.: - Протокольно это отмечаем. Игорь Дмитриевич, ваше предложение предлагаю направить в управление по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска и в департамент правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска, чтобы юристы дали правовую оценку. Ольга Александровна, или вы сейчас готовы дать комментарий.

Кондратенко О.А.: - Конечно, я сейчас готова ответить на вопрос Игоря Дмитриевича. В решении № 1336 есть целый раздел, который называется демонтаж, и вся правовая оценка там изложена и определены ответственные лица. А что касается придомовых территорий, то мы уже неоднократно говорили о том, что решение № 1336 не распространяется на придомовые территории, но в соответствии с гражданским законодательством, СНиПами и нормами, на придомовых территориях в принципе не должны размещаться временные объекты, и есть надзорные органы, которые должны заниматься этими вопросами. Но всё-таки я услышала, что, сколько денег, столько и вынесенных гаражей, поэтому я не понимаю для чего нужно дать правовую оценку. 
Макарухина А.Н.: - Я хотела бы в дополнение сказать, все, что касается правовых оценок, то мы неоднократно их давали на заседаниях рабочих групп и рабочих совещаний. Я так понимаю, на сегодняшний день звучат новые предложения, которые мы ранее не обсуждали поэтому, если есть необходимость откорректировать существующий порядок может быть что-то усовершенствовать, то это тогда нужно выносить на рассмотрение профильной комиссии. Если у кого-то есть предложения, то их необходимо направить на рассмотрение в профильные комиссии, но давать правовую оценку уже существующему порядку не имеет смысла.

Тямин Н.А.: - Возможно я сам сформулировал пожелания не так корректно, как хотелось бы, но в тоже время, если звучат такого рода вопросы, что помимо финансирования есть недоработки в правовом плане, я думаю необходимо на это обратить внимание. И может быть действительно на профильных комиссиях рассмотреть этот вопрос, каким образом упростить и облегчить жизнь администраций районов. Меня как председателя комиссии по социальной политике и образованию в первую очередь беспокоит не придомовая территория, да простит меня депутат Андреев, а именно образовательные учреждения. Александр Иванович правильно уловил мысль по поводу безопасности. Мы с вами проводили «круглый стол» на тему: «Создание безопасных условий в учреждениях образования города Новосибирска», мы не однократно на заседаниях комиссии рассматривали этот вопрос, связанный с безопасностью нахождения детей в образовательных учреждениях, и это всё оставляет желать лучшего. На сегодняшний день, даже не на прилегающей к школе территории, а на самой территории школы стоят гаражи, якобы участников великой отечественной войны, которые уже ушли в мир иной и эти гаражи 10 раз перекуплены, даже есть такая информация, и я не хочу никого обидеть, что школы заинтересованы в том, что гаражи стоят на их территории, я этого не понимаю и не допускаю. Меня как председателя комиссии больше всего интересуют образовательные учреждения и все что связано с безопасностью детей, это закладки возле гаражей, это всевозможные домовые шашки и погреба. Не так давно у нас в Ленинском районе ребёнок свалился в погреб трёхметровой глубины, который был сверху припорошен листвой, благо там не было никакой арматуры, и ребёнок отделался лёгким испугом, и администрация отделалась лёгким испугом. Поэтому мы на комиссии будем периодически рассматривать этот вопрос. 
Салов И.Д.: - Я хочу предложить комиссии принять конкретное решение. Совершенство это то, к чему нужно стремиться, вырабатывать механизм можно бесконечно и у нас по решению № 1336 две депутатских комиссии являются ответственными за внесение изменений, за изучение всех предложений, и мы к этому процессу готовы всегда. Но, тем не менее, коллеги, мне кажется, на сегодняшний момент комиссии необходимо обратиться по вопросу с металлическими гаражами к мэру города Новосибирска. Статистика и анализ на сегодняшний день проведены довольно качественно, известны объемы, известен характер этих нарушений, то есть надо классифицировать, но не снимать ответственность с мэрии города Новосибирска. Неважно, где расположены металлические гаражи на придомовых территориях или на муниципальных территориях важно то, что гаражи находятся в непосредственной близости, опасной близости к учебным заведениям и необходимо рекомендовать мэрии разработать график с указанием адресов, сроков и ответственных сотрудников мэрии за демонтаж. А наша работа в рамках бюджетного процесса предусмотреть средства на демонтаж гаражей с муниципальных территорий. Что касается территории третьих лиц, то исполнительной власти нужно работать с приставами, нужно инициировать выполнение ими своих прямых обязанностей. Потому что, если судебное решение принято, то власть должна взять контроль за его исполнение и точно также демонтировать эти объекты. Нужно определить конкретный срок, я считаю за лето 2017 года, если поднапрячься, то проблему можно решить по существу. 
Тямин Н.А.: - Игорь Дмитриевич, вы практически слово в слово повторили решение, которое на сегодняшний день значится в проекте. 
Салов И.Д.: - Честно, я его даже не читал.

Тямин Н.А.: - Значит, мы с вами мыслим в одном направлении. 
Еще вопросы?

Андреев Г.А.: - Мы сейчас говорим, что у нас не хватает полномочий, но все равно определённые полномочия у нас есть, и возможно здесь каким-то образом надо подключать сами образовательные учреждения. Что я имею в виду? Сейчас у меня есть актуальный сюжет, где как раз с территории школы надо вывозить гаражи. У администраций есть возможность штрафовать управляющие компании, а значит жителей. Начать штрафовать управляющие компании два раза неделю на 15 тыс. руб. и тогда жители уже сами соберутся и примут решение о демонтаже гаражей. И это на самом деле, возможно, сделать, если принять соответствующее решение. Я предлагаю этим ресурсом пользоваться уже сейчас, нам ничего не мешает это делать. 
Тямин Н.А.: - Спасибо, Геннадий Андреевич, за ваше предложение. Мы протокольно его отмечаем. 
Предлагаю перейти к решению, ещё раз повторюсь, что Игорь Дмитриевич практически на 99,9 % озвучил наше решение с установлением конкретных сроков. Единственное добавлю, что необходимо всем депутатам подключиться к решению этого вопроса, и когда будут у нас вноситься изменения в бюджет города Новосибирска на 2017 год рекомендовать мэрии предусмотреть денежные средства на демонтаж металлических гаражей на территориях, прилегающих к муниципальным образовательным организациям города Новосибирска уже в 2017 году. Но это будет зависеть только от нашей с вами принципиальности. 
Полищук А.И.: - У меня ремарка, когда денег нет плохо, и когда деньги есть тоже плохо. Если на сессии в июне депутаты примут такое решение, то деньги поступят в июле - в августе, соответственно конкурсные процедуры будут проведены только зимой. Поэтому необходимо реально оценить объем работ. Если планируется это масштабная работа по демонтажу металлических гаражей с территорий, прилегающих к муниципальным образовательным организациям города Новосибирска, то это лучше чётко предусмотреть планом на 2018 год, а сейчас до конца 2017 года взять только часть гаражей и попробовать. 
Тямин Н.А.: - Не могу сказать, что вы не правы, и сам как руководитель учреждения знаю, что такое конкурсные процедуры. Считаю, что нужно прислушаться к мнению главы администрации, реально этот вал работы, они просто не успеют сделать до конца 2017 года, даже если мы с вами примем такое решение. Но как бы там ни было, я предлагаю перейти к решению с небольшой корректировкой по поводу годов и графика работ. По графику я думаю, вы такое поручение дадите, и затем мы его отработаем на комиссии с депутатами.

Сулейманов Р.И.: - Сколько стоит вынос одного гаража на сегодняшний день?

Кузнецов Ю.А.: - От 5 до 7 тыс. руб. 
Тямин Н.А.: - Александр Иванович оценку сделал, что бывает за 3 тыс. руб. вывозят.
Полищук А.И.: - Это же конкурсные процедуры, управляющие компании за 5 тыс. руб. вывозят, а мы за 2 тыс. руб. 
Тямин Н.А.: - Это рынок.
Уважаемые коллеги, есть еще желающие высказаться? Нет.
Предлагается следующий проект решения:
1. Принять к сведению информацию.

2. Рекомендовать мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность:

2.1. увеличения в 2017 году объема бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение мероприятий связанных с демонтажем металлических гаражей на территориях, прилегающих к муниципальным образовательным организациям города Новосибирска, при разработке проекта решения Совета депутатов города Новосибирска о внесении изменений в бюджет города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов.

2.2. осуществления комплекса мероприятий, связанных с демонтажем металлических гаражей на территориях, прилегающих к муниципальным образовательным организациям города Новосибирска, до конца 2017 года.
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (4) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 

2. Слушали:

Ахметгареев Р.М.: - начальника департамента образования мэрии города Новосибирска. Проинформировал депутатов по вопросу: «Об информации о деятельности отделов образования администраций районов (округа по районам) города Новосибирска» (прилагается).

Тямин Н.А.: - Вопросы? 

Когда наша комиссия готовила этот вопрос, то естественно мы запросили информацию у администраций районов о работе отделов образования:

-положения об отделе образования администраций районов: первоначально утверждённое и с последующими изменениями;

- сведения о структуре и штатной численности работников отдела;

- информацию о механизмах взаимодействия отдела с департаментом образования мэрии города Новосибирска. 

Мы её получили, и на сегодняшний день в структуре, в положениях об отделах образования администраций районов нет единства. В одном положении в обязанности отдела входит направление работы по летнему отдыху детей, в другом не входит. В одном отделе образования числится 12 человек, в другом 6. Я предвижу ваш ответ по поводу территориальной численности и т.д., но мне кажется, что положения хоть и типовые, но я считаю, что каким-то образом их надо приводить в соответствие. 
И второй провокационный вопрос, по поводу подчинённости, наказаний и поощрений. Я прекрасно понимаю, что порой начальники отделов образования являются боевыми единицами глав администраций, которые используются для решения текущих проблем районов. Рамиль Михайлович, с вашей точки зрения, как начальника департамента, это нормально или мы всё-таки должны этот вопрос корректировать? 
Ахметгареев Р.М.: - Было бы удивительно сейчас сказать, что это нормально. На самом деле это один из тех вопросов, который уже на протяжении определённого времени мы прорабатываем, в том числе и с районными отделами образования. Недавно мы проводили рабочую встречу с участием заместителей глав администраций районов, которая как раз была направлена на определение единых подходов. Отрасль образования очень большая, и я всегда свое выступление начинаю со статистики, чтобы увидеть насколько большая эта отрасль- это 508 юридических лиц и около четверти миллиона детей. И конечно, единые подходы - это та форма, которая позволит решать оперативно ряд вопросов. Поэтому на протяжении последнего времени мы неоднократно обсуждали, как раз в рамках единой позиции, те вопросы, которые являются для нас ключевыми, это и комплектование образовательных учреждений, это вопросы, связанные с финансово-хозяйственной деятельностью, заработной платой учителей и руководителей образовательных учреждений. И на сегодняшний день одна из основных задач департамента образования эту работу с районными отделами образования наладить. Каких-либо серьезных противоречий по этим вопросам у нас не возникает. Мы теоретически согласны с тем, что образовательная политика на территории города Новосибирска должна быть единой, но так как каждый район имеет свою специфику и особенности, то при организации работы эти факторы нужно учитывать. Другое дело, и я говорю об этом открыто, нам бы хотелось в большей степени видеть участие районных отделов образования в решении тех вопросов, которые по нашему мнению являются одними из важных, это, прежде всего, вопросы финансово-хозяйственной деятельности, и на протяжении двух последних лет эти вопросы поднимались - это вопросы по распределению фонда заработной платы в образовательных учреждениях, вопросы, связанные с организацией воспитательного процесса, вопросы, связанные с посещаемостью детей и так далее. Недавно мы этот вопрос выносили на рассмотрение коллегии департамента образования и должен сказать, что мы получили поддержку со стороны районных отделов образования, общее понимание данных вопросов было на лицо. Есть ряд и других вопросов, которые касаются правовых основ, и несмотря на наше стремление изменить ситуацию, мы в любом случае всегда действуем в рамках того правового поля, которое есть. В случае, если эти вопросы будут подниматься и рассматриваться субъектом федерации Российской Федерации и приниматься решения в рамках муниципалитета, то, конечно, мы будем обязаны работать именно в тех аспектах, которые будут приняты. 
Тямин Н.А.: - Рамиль Михайлович, мы на апрельской сессии Совета депутатов утверждали изменения в Положение о департаменте образования изменения, в связи с выходом новых федеральных законов. В Положение мы внесли изменения, связанные с летним отдыхом детей, а вот такого рода изменения в положения отделов образования были рекомендованы районам? Потому что как я понимаю это соответственно должно проецироваться на районы. И на сегодняшний день, насколько я знаю, не все районы занимаются этим направлением работы. 
Ахметгареев Р.М.: - Не все районы города, на сегодняшний день, имеют загородные лагеря. Лагерей с дневным пребыванием много и фактически они открываются на базе общеобразовательных школ, т.е. это деятельность самих образовательных учреждений. Как реплику я принимаю ваш вопрос, мы посмотрим его с правовой точки зрения.

Тямин Н.А.: - Не то, что это реплика, вы поймите меня правильно, я хочу, прежде всего, для себя понять эту ситуацию.

Макарухина А.Н.: - Я с правовой точки зрения дам комментарий. Дело в том, что на рассмотрение майской сессией мэр внёс в Совет депутатов для рассмотрения проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение городского Совета Новосибирска от 22.02.2006 №207 «О территориальных органах мэрии города Новосибирска», где как раз мы корректируем эту формулировку, и соответственно все положения об отделах образования будут откорректированы.

Тямин Н.А.: - Спасибо. Я задал не совсем корректный вопрос, только из-за отсутствия правильной информации. Ещё вопросы?

Сухоруков С.В.: - На сегодняшний день районные отделы образования работают как органы статистики. Может ли измениться существующее положение в отделах образования районов, т.е. наделение их руководящими функциями, если они перейдут в подчинение департамента образования мэрии? 

Ахметгареев Р.М.: - Если будет принято соответствующее решение местных органов власти, то мы как служащие обязаны будем его прорабатывать. И я бы хотел здесь сказать, что роль отделов образования носит не совсем статистическую функцию, они выполняют огромный объем работ, в том числе работают с жителями города Новосибирска. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? 
Тыртышный А.Г.: - Начинается сезон летнего отдыха детей и я услышал информацию, что ассигнования из областного бюджета на летний отдых детей были сокращены в два раза. Учитывая то, что мы и на апрельской сессии поднимали вопросы справедливости распределения средств между областным и городским бюджетом, и вот мы опять сталкиваемся с такой проблемой. Хотелось бы понять так это или не так? И сравнение поступлений денежных средств из областного бюджета по 2016 году и по 2017 годам? И за счет, каких источников город компенсирует недостающие средства? 
Шварцкопп В.А.: - Я как председатель межведомственной комиссии по организации летнего отдыха отвечу на этот вопрос. На территории Российской Федерации полномочия по вопросам загородного летнего отдыха принадлежат министерству социального развития Новосибирской области, которое в свое время спросила муниципалитет, кто в городе будет заниматься этим вопросом, город ответил, что отрасль образования. На территории субъекта федерации расчёт финансирования летнего отдыха, который в итоге трансформируется в путёвку в загородный лагерь, идёт от количества детей находящихся в трудной жизненной ситуации состоящих на учете в комплексных центрах социального обслуживания. До 2016 года субъект принимал наши заявки, не обращая на это внимание, и финансирование в последние годы было в районе 60 млн. руб. В прошлом году министерство социального развития Новосибирской области очень жёстко посчитало, сколько на территории города Новосибирска на учёте в комплексных центр социального обслуживания состоит семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в которых есть дети. И из этого расчёта финансирование уменьшалось на 30 млн. руб. Поэтому в 2017 году от совета федерации мы получили на 30 млн. руб. меньше на организацию летнего отдыха детей.

Тямин Н.А.: - Спасибо, Валерий Александрович. Антон Григорьевич, детально этот вопрос мы будем рассматривать на следующем заседании комиссии 31 мая 2017 года. Все, что Валерий Александрович сказал, я, как руководитель комплексного центра социального обслуживания, могу подтвердить.

Возвращаюсь к вопросу по отделам образования и хотел бы услышать мнение представителей администраций районов. 
Королева Е.Г.: - Хочу сказать по поводу того, что отделы образования сегодня выполняют только статическую функцию, помимо того, что мы курируем те вопросы, о которых сказал Рамиль Михайлович, являемся ещё и создателями комиссий по делам несовершеннолетних. В системе профилактики отделы образования выполняют огромнейшую работу, также комплекс вопросов по воспитательной работе тоже ведут отделы образования, проводят огромное количество мероприятий на уровне районов и города. Обеспечение безопасности детей в образовательном пространстве при проведении мероприятий это тоже работа отделов образования.

Сухоруков С.В.: - Я приношу извинения, я наверно не очень корректно озвучил свой вопрос, я не имел в виду, что отделы образования выполняют только статистические функции. Я хотел сказать, что сейчас отделы образования не являются органами управления, а мы говорим о том, чтобы наделить отделы образования какими-то полномочиями по руководству над учреждениями, находящимися на территории районов, чтобы отделы образования могли руководить в рамках правового поля.

Васильева Е.Н.: - Мы здесь вспоминаем федеральный закон от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", но в то же время забываем ещё два федеральных закона - это федеральный закон №131-ФЗ от 06.10.2003"Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и федеральный закон от 24 июня 1999 г. N 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних". Могу сказать, что знаю все составляющие и всю деятельность отделов образования и деятельность департамента образования. Сейчас хочу сказать уже в контексте должности заместителя главы администрации района, что практика, которая сложилась она давняя и очень хорошая. Но в чём на сегодняшний момент камень преткновения? К сожалению, федеральный закон от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации", который достаточно давно уже призвал нас всех к его исполнению, не имеет, в должной мере, подзаконных нормативных документов, в которых были бы регламентированы действия всех субъектов, которые должны входить. Хотя в нём чётко прописан федеральный уровень управления, региональный уровень управления и муниципальный уровень управления. Если мы доходим до муниципального уровня управления, то здесь нужно, на мой взгляд, положения об отделах образования привести к единому знаменателю, и это нужно взять на контроль - это, во-первых. Во-вторых, если мы говорим о делегировании полномочий. Насколько я помню, до 2006 года, когда ещё было Главное управление образования мэрии города Новосибирска, нормативным документом мэрии эти полномочия были делегированы отделам образования. Потом произошли изменения на уровне федерации и компетенции по надзору и контролю были переданы федеральным структурам, в том числе управление, лицензирование и аккредитация. Если мы говорим о министерстве образования Новосибирской области, то здесь не хватает как раз тех нормативных документов, которые бы от региона делегировали полномочия департаменту образования мэрии города Новосибирска, ведь департамент образования сейчас тоже этими полномочиями не обладает, я говорю о контроле, а департамент образования в свою очередь пустил бы ниже по вертикали. Здесь никаких препятствий с точки зрения законодательства нет, и это все можно отработать и сделать. Это одна из сторон этого вопроса, если мы говорим о подчинённости. Николай Андреевич, вы сказали, что начальники отделов образований ссылаются на решение «боевых задач», уверяю вас, что и в абсолютно «мирное время» начальники отделов образования не осуществляют какую-то другую деятельность, не связанную с их основными функциями. По организации летнего отдыха детей отделы образования на территории каждого района являются уполномоченными органами. Изучается опыт разных регионов России. Возьмём город Омск, где отделы образования подчинены комитету образования (у них не департаменты, а комитеты). Но, если мы возьмём количественную составляющую обучающихся, то у нас в городе Новосибирск обучающихся и количество муниципальных образовательных учреждений на порядок больше, чем в городах Омск, Томск и даже Красноярск. Поэтому, если мы говорим о доступности органов власти гражданам, проживающим на территории города Новосибирска, то это очень хорошо. Дальше мы говорим об удалённости управления. Если это будет удалённый доступ управления, то каким образом это будет осуществляться? В городе Омск, например, в комитете образования в отделе, который курирует сегмент воспитательного вопроса 9 специалистов разного уровня, если мы возьмём департамент образования мэрии города Новосибирска, одного из самых крупных образований в Российской Федерации, то в отделе воспитательной работы работает 3 специалиста. Поэтому если и настал момент реорганизации оптимизации какой-то деятельности, то может надо какие-то вещи поправлять?
Тямин Н.А.: - Я сейчас поймал себя на мысли, что Елена Николаевна выступала в роли адвоката отделов образования. Но никто не ставил вопрос о каких-то радикальных мерах. Мы с Рамилем Михайлович в рабочем порядке встречались, говорили, в том числе и по анализу близлежащих крупных городов Сибирского федерального округа. Мы говорили о некой перезагрузке отделов образования, потому что нельзя на сегодняшний день работать так, как работали. Вышли новые нормативно-правовые акты, в соответствии с которыми нужно вносить корректировки, изменения, в том числе и кадровые изменения. Не буду комментировать по поводу «боевых действий», потому что много лет работаю с районами и школами очень плотно, и это не просто случайно оброненная фраза. 
Ещё желающие высказаться? 
Шварцкопп В.А.: - Уважаемые коллеги, я сейчас обращаюсь к заместителям глав районов, когда вы в комиссию документы по данному вопросу, вы их внимательно смотрели? Вы даже не внесли изменения в типовые Положения об отделах образования, с точки зрения нормативной базы, в связи с тем, что Главное управление образования мэрии города Новосибирска преобразовалось в департамент образования мэрии города Новосибирска. У меня претензии даже больше не к вам, а к юристам администраций районов. И мы будем с вами видоизменять работу отделов образования на территории города Новосибирска, от этого нам никуда не уйти, другое дело сегодня мы думаем, как лучше это сделать. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. Этот вопрос по одному из основных направлений работы муниципалитета, напомню вам, что 62 % совокупного бюджета города Новосибирска составляет отрасль образования. И мы не можем на сегодняшний день быть в стороне от решения тех насущных проблем, которые есть, в плане организации, в плане учебного процесса.

Еще вопросы?

Лебедев Е.В.: - У меня два вопроса. Я правильно понимаю, что речь идёт о переподчинении отделов образования районов департаменту образования мэрии города Новосибирска? И история возникновения этого вопроса?

Тямин Н.А.: - Инициатива рассмотрения этого вопроса принадлежит мне. Вопрос переподчинения мы вообще пока не обсуждаем. Речь идёт о том, что отделы образования районов продолжают работать, даже элементарно не обращая внимания на выход новых нормативно-правовых актов, в соответствии с которыми должна быть, приведена документация. Это то, о чем Валерий Александрович сказал так аккуратно и мягко. Но ещё раз говорю, что перезагрузку необходимо делать. Вот такая была цель рассмотрения этого вопроса. Ещё раз повторяю, мы депутаты Совета депутатов ничего не собираемся делать с отделами образования, это не наши функции и полномочия, муниципалитет должен отвечать и выполнять эти нормативно-правовой акты. 
Лебедев Е.В.: - Сейчас выступала Васильева Елена Николаевна, и я хотел бы ей возразить в части того, что отделы образования не занимаются деятельностью, не связанной с их основной деятельностью, это я говорю и про «боевые действия», и про «мирное время» и про все прочее. В городе регулярно проходят выборы и у меня к вам прямой вопрос, скажите, в районах учреждения образования участвуют в избирательных кампаниях? 
Васильева Е.Н.: - Вы имеете в виду предоставление помещений для организации и проведения выборов, то да. 
Лебедев Е.В.: - Вы понимаете, о чем я говорю - о привлечении педагогов к выборам. Вы понимаете к чему я веду. Я знаю, что отделы образования имеют возможность влиять на результаты выборов и это надо признать. И меня в обратном никто не переубедит, потому что я сам через это все прошёл, это опыт который был, который есть и который будет. Здесь все достаточно плотно завязано, и говорить о том, что отделами образования выполняются только определённые функции было бы неправильно, поскольку есть масса примеров, которые говорят об обратном. 
Тямин Н.А.: - Евгений Владимирович высказал свою точку зрения по отношению к его избирательному округу и его опыту. Я, говоря о «боевых действиях», не имел в виду выборы. Давайте мы сейчас не будем акцентировать на этом внимание, это имеет место быть, и я думаю, главы, и заместители глав администраций для себя сделают выводы. 
Есть ещё желающие высказаться? 
Полищук А.И.: - Я поддерживаю Валерия Александровича, действительно стоять на месте и не развиваться это неправильно. Мы должны развиваться и идти вперёд, но мы должны чётко понимать и определить для себя, что нас не устраивает, и определить ближайшие задачи, что мы хотим сделать через год, через два, через три, через пять. Можно долго рассуждать о действиях и бездействии, необходимо просто для себя понять на каком этапе мы находимся, что нас не устраивает, и что мы можем поправить сейчас для того, чтобы работа была нормальная, и что нужно предпринять в будущем. Поэтому это обычная планомерная работа для развития процесса образования в городе Новосибирске. 
Тямин Н.А.: - Спасибо.

Еще вопросы, пожалуйста? Нет.
Предлагается следующий проект решения:

1. Принять к сведению информацию.

2. Рекомендовать департаменту образования мэрии города Новосибирска:

2.1. с учетом предложений отделов образования администраций районов (округа по районам) города Новосибирска рассмотреть возможность совершенствования взаимодействия с отделами образования администраций районов (округа по районам) города Новосибирска, в том числе приведения Типового положения об отделе образования администрации района города Новосибирска в соответствие с действующим законодательством, муниципальными правовыми актами города Новосибирска.

2.2. проанализировать практику организации деятельности структурных подразделений в сфере образования в администрациях и их территориальных органах административных центров субъектов Российской Федерации, входящих в состав Сибирского федерального округа, а также в городах Российской Федерации с численностью населения свыше 1 миллиона человек.
3. Вернуться к рассмотрению данного вопроса в октябре 2017 года.
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (4) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
3. Слушали:

Тямина Н.А.: - председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию. Проинформировал депутатов по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (прилагается).

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет.

Предлагается следующий проект решения:
1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:

1.1. За высокий профессионализм, добросовестный труд по оказанию медицинской помощи населению города Новосибирска и в связи с Днем медицинского работника следующих сотрудников федерального государственного бюджетного учреждения «Новосибирский научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии им. Я. Л. Цивьяна» Министерства здравоохранения Российской Федерации:

	Дрюпиной

Валентины Ивановны
	-
	медицинской сестры-анестезиста отделения анестезиологии-реанимации;

	Невзоровой

Натальи Васильевны
	-
	санитарки кабинета по массажу и лечебной физкультуре физиотерапевтического отделения;

	Полосиной

Натальи Лукиничны
	-
	младшей медицинской сестры по уходу за больными отделения реанимации и интенсивной терапии;

	Сычевой

Марины Владиславовны
	-
	врача-рентгенолога кабинета рентгенологии отделения лучевой диагностики;

	Штырлиной

Валентины Григорьевны
	-
	санитарки травматолого-ортопедического отделения № 2.


1.2. За высокий профессионализм, добросовестный труд по оказанию медицинской помощи населению города Новосибирска и в связи с Днем медицинского работника следующих сотрудников Автономной Некоммерческой Организации «Клиника травматологии, ортопедии и нейрохирургии НИИТО»:

	Алекперова

Александра Александровича
	-
	врача-травматолога-ортопеда травматолого-ортопедического отделения № 4;

	Клименковой

Марии Владимировны
	-
	старшей медицинской сестры отделения анестезиологии-реанимации;

	Кустовой

Натальи Геннадьевны
	-
	операционной медицинской сестры операционного блока;

	Павловой

Евгении Витальевны
	-
	врача-невролога отделения восстановительного лечения.


1.3. За многолетний добросовестный труд, заслуги в осуществлении мер социальной поддержки населения города Новосибирска и в связи с Днем социального работника следующих сотрудников:

	Вятчининой

Марины Геннадьевны
	-
	главного специалиста отдела социальной поддержки населения администрации Кировского района города Новосибирска;

	Коликовой

Елены Анатольевны
	-
	социального работника специализированного отделения социально-медицинского обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Комплексный центр социального обслуживания населения» Кировского района;

	Коровиной

Натальи Валерьевны
	-
	ведущего экономиста государственного автономного учреждения социального обслуживания Новосибирской области «Областной комплексный центр социальной адаптации граждан»;

	Крыловой

Татьяны Дмитриевны
	-
	социального работника отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Комплексный центр социального обслуживания населения» Кировского района;

	Перескоковой

Ларисы Анатольевны
	-
	начальника отдела организационно-методической и социальной работы государственного автономного учреждения Новосибирской области «Областной центр социокультурной реабилитации инвалидов»;

	Садыриной

Светланы Владимировны
	-
	сестры-хозяйки государственного автономного учреждения социального обслуживания Новосибирской области «Областной комплексный центр социальной адаптации граждан»;

	Сычевой

Татьяны Анатольевны
	-
	ведущего экономиста муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Комплексный центр социального обслуживания населения» Советского района;

	Устимовой

Нины Дмитриевны
	-
	заведующего отделением социально-медицинской реабилитации муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов «Лунный камень»;



	Филимоненко

Татьяны Павловны
	-
	заместителя директора муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями «Надежда».


1.4. За высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд по оказанию медицинской помощи населению города Новосибирска и в связи с Днем медицинского работника следующих сотрудников негосударственного учреждения здравоохранения «Дорожная клиническая больница на станции Новосибирск-Главный открытого акционерного общества  «Российские железные дороги»:

	Булатниковой

Ольги Михайловны
	-
	врача функциональной диагностики диагностического центра;

	Дорн

Юлии Владимировны
	-
	экономиста I категории экономического отдела;

	Калинкиной

Марины Сергеевны
	-
	медицинской сестры диагностического центра;

	Кичий

Валентины Федоровны
	-
	медицинского дезинфектора централизованной стерилизационной стационара (на станции Новосибирск-Главный);

	Колбиной

Галины Николаевны
	-
	медицинской сестры палатной гастроэнтерологического центра;

	Коростель

Татьяны Ивановны
	-
	фармацевта аптеки;

	Кротовой

Елены Викторовны
	-
	медицинской сестры процедурной кардиологического центра;

	Муромцевой

Натальи Викторовны
	-
	бухгалтера I категории сектора по учету материальных ценностей;

	Романко

Аллы Игоревны
	-
	сестры-хозяйки поликлиники № 2 (на станции Новосибирск-Главный).


1.5. Анкуд Галины Викторовны, учителя истории и обществознания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 13» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в работу по обучению и патриотическому воспитанию подрастающего поколения, активное участие в патриотических акциях и конкурсах в городе Новосибирске, развитие школьного музея Боевой Славы и в связи с подведением итогов работы в 2016-2017 учебном году.
2. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета 
депутатов города Новосибирска» (далее – проект решения).

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (4) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 

Председатель


                                                                 Н. А. Тямин
Секретарь    


             
                                             В. Е. Иванова









