СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
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ПРОТОКОЛ
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№ 26
	Председательствующий:
	-
	Тыртышный А. Г.


	Секретарь:
	-
	Базанова Г. С.



	Члены комиссии
присутствовали:
	-
	Покровский К. Е., Конобеев И. С.



	отсутствовали:
	-
	Волобуев О. Н., Прибаловец Д. В. (производственная необходимость).


	Совет депутатов 

присутствовали:


	-
	Сулейманов Р. И., Аникин А. Г., Колпаков Д. В., Константинова И. И., Колпаков Д. В., Титаренко И. Н., Кофтунова М. Н. (помощник депутата Дебова Г. В.), Вахрамеева Ю. Н., Кодратенко О. А., Миронова Е. Ю., Цыцаркина Е. И.


	отсутствовали:
	
	Зарубин Ю. Ф., Сухоруков С. В., Фоломкин Ю. А.

	Приглашенные:
	-
	Буреев Б. В., Веселков А. В., Уткина Л. А., Бахарева Ю. П., Дронов Р. В., Богомазова О. В., Алексеевский Ю. В., Сердюк Ю. А., Жиродков Е. Г., Державец В. Е., Зуева Ю. С., Гергерт В. В., Елисеев С. Н., Прокудин П. И., Новоселов В. В.,  Макарухина А. Н., Горбунова Е. В., Манькова Т. А., Ерохин С. В.


Вопрос№ 1.

Тыртышный А. Г. – Кворум имеется. На повестке дня три вопроса:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в решение   Совета   депутатов  города  Новосибирска  от  21.12.2016 № 321 «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение);
2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в приложение к решению Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2016 № 221 «О плане мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы»;
3. О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей.
Проект повестки заседания у Вас на руках. 

Если нет возражений, прошу проголосовать за данную повестку и принять ее «за основу».

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Тыртышный А. Г. – Предложения, дополнения или замечания в повестку – есть? Нет. Прошу проголосовать за повестку дня «в целом».

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.)
Повестка дня принята.

Тыртышный А. Г. – По вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в решение   Совета   депутатов  города  Новосибирска  от  21.12.2016 № 321 «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» в первом чтении, слово предоставляется начальнику департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска А. В. Веселкову.

Веселков А. В. – Поскольку этот вопрос многие из вас заслушивали на предыдущих комиссиях, предлагаю сразу перейти к вопросам.

Покровский К. Е. – В Законодательном Собрании Новосибирской области позавчера выступал мэр города Новосибирска. Главным посылом, я считаю самым верным, для нас был самый проблемный вопрос - вопрос межбюджетных отношений, в частности НДФЛ. С точки зрения межбюджетных отношений, вопрос субсидирования высших бюджетов, ситуация для нас очень плачевная. Есть хоть какие-то положительные предпосылки после выступления мэра в Законодательном Собрании?
Веселков А. В. – После доклада Анатолия Евгеньевича на публичных слушаниях по проекту бюджета Новосибирской области на 2018 год, завтра, 20.10.2017 состоится встреча между врио губернатором Новосибирской области и мэром города Новосибирска, регламент – два часа. В том числе и мы подготовили свою часть вопросов для Анатолия Евгеньевича, именно по межбюджетным отношениям. Потому что, на сегодняшний день  в проекте бюджета 2018 года стоит только 465 млн. – это налог на имущество (мосты, автострады и тоннели). Ни по одному другому мероприятию, которое софинансировалось в 2017 году: ремонт дорог частного сектора, ремонт внутриквартальных территорий, - везде стоят «0». Завтра это и будет предметом обсуждений, потому что, на самом деле, эти программы идут из года в год, они уже отработаны депутатами Совета депутатов города Новосибирска, депутатами Законодательного Собрания. 
Пока осторожная оперативная информация – врио губернатора подтверждает те договоренности, которые достигнуты в результате работы рабочей группы под руководством Знаткова В. М. на 2017 и 2018 годы. 
Могу сказать, что по 2017 году 430 млн. добавили на июньской сессии, 8,8 млн. добавили на сентябрьской сессии на содержание светофоров с МЭО. Сейчас идет речь о сумме порядка 700-900 млн. на 2017 год. Пока министерство финансов эту сумму проговаривает. На заседании правительства Новосибирской области мы услышим, что на самом деле попало в проект бюджета, а что по-прежнему находится «в листе ожидания». 
Тыртышный А. Г. – У нас за счет дефицита бюджета 20 млн. дополнительно предполагается направить на освещение улиц в темное время суток, с чем возникла такая необходимость дополнительных ассигнований?
Богомазова О. В. – Увеличение тарифа на электроэнергию - увеличение расходов. Мы начинаем экономить: включаем светильник через один, раньше отключаем, позже включаем, но в темное время суток, в зимний период за этим очень следит ГИБДД. Таким образом, сейчас мы не сможем пойти на такие шаги и экономить электрическую энергию. У нас недостаток бюджетных средств.    
Тыртышный А. Г. – Сколько всего средств будет на электроэнергию, освещение?
Богомазова О. В. – Больше 100 млн. И то мы рассчитываем, что у нас будет кредиторка больше 20 млн. задолженность переходящая. 
Тыртышный А. Г. – Тем не менее, получается рост на 20%. Планирование было не очень качественное в этой части?
Богомазова О. В. – Изначально при формировании бюджета закладывается не вся сумма. Потому что ее физически нет, мы регулярно добавляем на электроэнергию.  
Веселков А. В. – Весенне-летний цикл, осенне-зимний цикл – все время департамент транспорта, департамент образования, департамент социальной политики, департамент культуры, спорта и молодежной политики внутри статей постоянно «двигают». Не всегда удается планировать 100% в 100%.

Тыртышный А. Г. – Три миллиона, которые дополнительно выделяются на погашение кредиторской задолженности из дефицита бюджета, это кому? («ДЭЖиКХ – установить бюджетные ассигнования на погашение кредиторской задолженности в размере 3000,1 тыс. рублей»).
Веселков А. В. – Коженкова Н. А. смогла бы пояснить. Давайте мы уточним и направим вам Тыртышный А. Г. – информацию.
Тыртышный А. Г. – Хорошо. У меня больше вопросов нет. Коллеги, есть еще вопросы? 

Конобеев И. С. – Понятно, что мы набрали большую базу наказов, исчисляемую десятками миллиардов рублей. В этом году, какое количество наказов подтверждено средствами и сможет быть выполнено? Доля, которая выделяется на реализацию наказов, тенденция положительная?

Веселков А. В. – На это вопрос ответит Уткина Л. А. при докладе на следующий вопрос повестки. 
Тыртышный А. Г. – Еще вопросы есть? Нет. В таком случае, напоминаю, что проект решения у всех на руках. Проектом решения предлагается:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике. 

Прошу голосовать за проект решения  комиссии «за  основу».
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Предложения, дополнения будут? Нет. Предлагаю принять данный проект решения «в целом», прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Вопрос №2.
Тыртышный А. Г. – По вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений  в приложение к решению Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2016 № 221 «О плане мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы», слово предоставляется   начальнику департамента экономики и стратегического планирования мэрии города Новосибирска Л. А. Уткиной.
Уткина Л. А. доложила по представленному проекту решения. 
Уткина Л. А. – Все предложения согласованы с депутатами, обсуждались на профильной комиссии по наказам избирателей и включены в проект решения. Прошу поддержать. 
Тыртышный А. Г. – Коллеги, вопросы есть? С учетом предлагаемых изменений план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016-2020 годы будет содержать 4 733 наказа избирателей. Вопросы есть, коллеги?
Уткина Л. А. – По существу вопроса Конобеева И. С.. Что касается только 2017 года: без учета той редакции, которую сейчас озвучила, у нас с вами для реализации на 2017 год - 1033 наказа, причем, это с учетом того, что 104 наказа были перенесены с 2018-2020 годов на 2017 год, и только 36 были перенесены с 2017 на более поздний период. Связано это с тем, что в основном департамент энергетики, жилищного и коммунального хозяйства, т.е. специальная программа по благоустройству внутриквартальных территорий. В основном эти передвижки были сделаны в связи с исполнением этой программы.   
По итогам мы, естественно, делаем мониторинг на каждое первое число месяца, главные распорядители бюджетных средств оценивают свои возможности по исполнению наказов. Напомню, что в прошлом году по итогам 2016 года мы исполнили чуть более шестисот наказов. По оценкам, имеющимся на 1 октября, главные распорядители бюджетных средств не видят возможности исполнения порядка 317 наказов. Львиная доля этих наказов приходится на департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса, порядка 240, тоже по вполне понятным причинам. Если у департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства хорошим подспорьем явилось федеральное субъектовое софинансирование по благоустройству дворовых территорий в этом году, они выглядят очень благополучно – по их оценкам у них будет не выполнено порядка 20 наказов, то департамент транспорта к концу года ожидает невыполнение порядка 240 наказов. По оценке по финансовому обеспечению, это порядка 500-550 млн. рублей. 
Кратко ситуация выглядит следующим образом. 

После того, как исполнение наказов будет подтверждено депутатами, они будут внесены в информационную систему «Наказы избирателей». Будут доступны для просмотра, вплоть до первичных документов и на основании этой информации мы сформируем отчет, который до 1 апреля 2018 года будет рассмотрен на сессии Совета депутатов города Новосибирска, а предварительно в профильной комиссии. 
Тыртышный А. Г. – По департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса – это в основном  ремонт дорог и наказы «Горсвета»?
Уткина Л. А. – Организация освещения – порядка 60 наказов, ремонт дорог -  порядка 81 наказа, прочие - 75 наказов.
Тыртышный А. Г. – Это у нас традиционно больное место. У меня есть вопрос, учитывая, что на комиссии присутствует Б. В. Буреев. На сегодняшний день есть наказы, которые особенно вызывают сомнения, озабоченность депутатов. Это наказы по установке детских площадок. Из 1700 наказов около 1000 – установка детских площадок. Это не ремонт дорог, т. е. стоимость выполнения намного ниже. Чтобы выполнить все запланированные наказы нам необходимо около 300 млн. рулей, выделяется в год намного  меньшая сумма. Что с этим делать?  
Уткина Л. А. – На 2017 год запланировано 127 площадок. По состоянию на 21 октября выполнено 53 наказа, по состоянию на 15 октября – 72 наказа. Прогноз достаточно положительный: только 8 наказов к концу года остаются под вопросом будут или не будут выполнены. Что касается общего количества наказов по детским и спортивным площадкам: за весь период действия программы мы насчитываем из 1003, оцениваются они предварительно около 380 млн. рублей. Хочу заметить, что суммы нельзя считать по среднему: как показал анализ, 2016-2017 год мы выполняли малофинансовоемкие наказы, где действительно стоимость площадки оценивается 50-300 тыс. рублей, а на последующие годы отнесены площадки дорогостоящие, чаще всего стоимость площадки оценивается как минимум в 2 млн. рублей, и их очень много. 2019 год – порядка  408 наказов на 146 млн. рублей, 2020 год 279 наказов на сумму 114 млн. рублей. Потому, что это самые финансовоемкие наказы, которые требуют специального покрытия, специальной подготовки территории, установки сертифицированного оборудования и т.д. Это дорого.   
Тыртышный А. Г. – Борис Викторович, у Вас есть видение, как будем выполнять наказы по установке детских площадок.
Буреев Б. В. – Явно все выполнены не будут. Даже не собираюсь Вас обнадеживать. Сколько денег, столько и песен. 
Наказы – очень важное направление жизнедеятельности города Новосибирска. Мы всегда стараемся, старались и будем стараться учитывать их в приоритетах. Но поверьте, приведу маленький пример,  муниципальное предприятие ПАТП-4, 400 млн. рублей имеет задолженность по налогам во внебюджетные фонды. Нам срочно нужно искать в течение двух недель порядка 160 млн. рублей, либо отгарантировать их перед управлением федеральной налоговой службы, или у нас остановятся все эти предприятия. Будут заблокированы их счета. Нужно выбирать что-то. Не отрицаю, что очень важны детские площадки, но не все возможно сделать в нынешних условиях. 
Тыртышный А. Г. – Динамика исполнения наказов по установке детских площадок очень тревожная.
Буреев Б. В. – И динамика исполнения бюджета очень тревожная. Антон Григорьевич, гораздо тревожнее, нежели это было в 2015 году. 
Тыртышный А. Г. – Еще есть вопросы к Ларисе Анатольевне? Нет. В таком случае прошу перейти к голосованию. Проект решения у Вас на руках.

Проектом решения предлагается:

1. Согласиться с проектом решения.

2. Внести на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска проект решения.

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Прошу голосовать за проект решения  комиссии «за  основу».
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Тыртышный А. Г. - Предложения, дополнения будут? Нет. Предлагаю принять данный проект решения «в целом». 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Вопрос №3.

Тыртышный А. Г. – По вопросу «О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей». Сегодня будем рассматривать предложения по наказам избирателей от депутатов – это предложения по 12 наказам избирателей. 

Информация по указанным обращениям представлена в таблице, которая находится у Вас на руках.  

В связи с этим предлагаю сначала перейти к рассмотрению каждого обращения и принятию решения по каждому наказу.

Переходим к рассмотрению таблицы. 

Железнодорожный район, избирательный округ № 5, депутат Сухоруков С. В.
Наказ № 05-011.
Тыртышный А. Г. – В комиссию поступило письмо депутата с просьбой об изменении формулировки мероприятия наказа на «Приобретение и установка малых форм для оборудования детской спортивной площадки». Департамент не возражает.
Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Калининский район, избирательный округ № 11, депутат Константинова И. И.

Наказ 11-0019.
Тыртышный А. Г. – Этот наказ мы сегодня рассматриваем шестой раз. Понимая сложность с бюджетом, хотелось бы поставить точку в этом. На прошлой комиссии мы просили департамент дать информацию по разбивке по годам, суммам и дать предложения, как его можно реализовать. Департамент транспорта, поясните ситуацию.
Дронов Р. В. – У меня перед глазами прогнозный бюджет, который принят в 2107 году на 2018, там нет трамвайных путей. Сумма этого бюджета 4 млрд. 225 тыс. рублей. Мы сформировали все наши предложения, сумма стала сколько?
Богомазова О. В. – 7700 тыс. руб.

Дронов Р. В. – Более того, на крайнем совещании было озвучено, что 4 млрд. 225 тыс. руб. в связи с прогнозами бюджетного плана 2018 года необходимо сократить на 3%. Поэтому, к сожалению, трамвайных путей по ул. Учительская в бюджете 2018 года нет. 
Тыртышный А. Г. – Борис Викторович, вы можете прокомментировать?
Буреев Б. В. – Дополнительных денег на 2018 год не будет. Ни по этому направлению, ни по другим бюджетоёмким. Это абсолютно точно. 
Дронов Р. В. – Сделаем проектные работы, проектно сметную документацию, зарезервировали рельсы, рельсы обойдутся нам в пять раз дешевле, чем, если бы мы приобретали их на заводе. Будем работать дальше, чтобы изыскивать средства и начать ремонт в 2018 году. Обратились в область за субсидиями, поставили в лист ожидания.
Тыртышный А. Г. – Коллеги, есть предложение решением комиссии поставить срок реализации этого наказа на 2018 год. Дальше будем смотреть, как он будет выполняться.
Буреев Б. В. – Разрешите тогда, Антон Григорьевич? Довожу до Вашего сведения, что если комиссией будет принято такое решение, однозначно этот наказ выполнен не будет.

Тыртышный А. Г. – Возможно он будет выполнен частично?

Буреев Б. В. – Как Вы ставите вопрос, я сразу комиссию ставлю в известность, что наказ выполнен в 2018 году не будет. 
Тыртышный А. Г. – Борис Викторович, как в такой ситуации можно по-другому вопрос поставить?

Буреев Б. В. – Он стоит на 2020 год. На сегодняшний день у нас нет дополнительных ресурсов, чтобы выделить департаменту транспорта средства для реализации данного наказа в 2018 году. Заявляю совершенно категорично. Это не один млн. рублей.
Титаренко И. Н. – Были ли какие-то обращения от департамента в адрес правительства Новосибирской области по этому вопросу? Если, как я услышал, обращение было, то оно так и останется обращением, если мы будем сидеть и об этом только говорить. Я бы попросил департамент обращаться и в адрес комиссии по городскому хозяйству и в адрес комиссии по наказам избирателей, чтобы со своей стороны так же обращались в администрацию Новосибирской области, на встречах, совещаниях поднимали эти вопросы. Это необходимо, чтобы вопрос решался! Потому что, на мой взгляд, по долгам – это очень серьезная ситуация. По долгам обращались в адрес правительства Новосибирской области, чтобы они какую-то субсидию выделили? 

Дронов Р. В. – Крайнее обращение, я уже не помню, какое оно по счету, было 13.10.2017 на министра транспорта с достаточно жесткой формулировкой: если не даете нам тариф, будьте добры, пожалуйста, просубсидируйте.  
Буреев Б. В. – Добавлю, Игорь Николаевич, было безусловно. По этому направлению мы считаем один из самых серьезных, острых вопросов для муниципалитета. Мы понимаем, о чем говорим: ГЭТ – это трамвай и троллейбусы. ПАТП-4 – это Первомайский и Советский район, наши муниципальные автобусы перевозчики. Это один из самых важнейших вопросов не снимая и не преуменьшая все остальное – здесь уже стоит вопрос о существовании предприятий. 

Два раза мы обращались в профильное министерство по линии департамента транспорта, два раза мы рассматривали эти вопросы на заседании рабочей группы по межбюджетным отношениям, вчера я разговаривал с министром финансов Голубенко В. Ю., где опять этот вопрос ставлю в приоритете и на 2017 год, и на 2018 год. На ближайшей встрече, которая состоится у мэра города Новосибирска с исполняющим обязанности губернатора Новосибирской области по межбюджетным вопросам. Это вопрос будет стоять одним из первых. Я считаю, что вопрос по возможным направлениям  субсидий для нас в нынешних условиях – первый. 

Тыртышный А. Г. – Коллеги, Борис Викторевич, я с большим уважением отношусь к Вашему мнению и к Вашему пониманию ситуации, тем не менее, я внес предложение перенести срок исполнения этого наказа с 2020 года на 2018 год. Если у коллег нет возражений, прошу голосовать за мое предложение.  
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Буреев Б. В. – Прошу департамент, сразу, как это будет юридически оформлено, подготовить ответ, что в тех бюджетных корректировках, которые будут в 2018 году этот наказ не исполним. 
Калининский район, избирательный округ № 13, депутат Дебов Г. В.
Наказ 13-059
Тыртышный А. Г. – В комиссию поступило письмо депутата с просьбой изменить ответственного исполнителя с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска. Департамент транспорта не возражает?
Дронов Р. А. – Не возражает. В тех же сроках оставить. 

Тыртышный А. Г. – Коллеги, прошу голосовать.  

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято. 

Кировский район, избирательный округ № 20, депутат Колпаков Д. В.
Наказ 20-091.

Тыртышный А. Г. – Предлагается изменить ответственного исполнителя с департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска на администрацию Кировского района города Новосибирска, изменить формулировку мероприятия по реализации наказа с «Рассмотреть возможность установки всесезонной спортивно-игровой площадки» на «Установка спортивного оборудования», перенести срок исполнения наказа на 2018 год. Нет возражений? Нет. Прошу голосовать.  

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).
Решение принято. 

Ленинский район, избирательный округ № 25, депутат Зарубин Ю. Ф.
Елисеев С. Н. – Наказ у нас долгоиграющий – 2017, 2019 год. Основные работы по благоустройству - проезжая часть дворовых территорий, то, что было согласовано и депутатом, и собственниками в этом году выполнены. Единственно тротуарную дорожку за домами не включили в схему. Но мы готовы в следующем году в рамках наших мероприятий выполнить эти работы. 
Тыртышный А. Г. – В каких финансовых объемах сделаны работы?
Елисеев С. Н. – Я не готов сейчас сказать. 
Тыртышный А. Г. – На 2017 год в плане мероприятий по реализации наказов стоит сумма 4091,5. Прошу протокольно отметить: департаменту энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города направить в комиссию по наказам информацию о выполненных мероприятиях по исполнению наказа с указанием объемов финансирования.

Предлагается срок исполнения наказа оставить без изменения. Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Ленинский район, избирательный округ № 26, депутат Аникин А. Г.
Наказ 26-079.

Елисеев С. Н. – Ситуация выглядит следующим образом: до декабря 2017 года мы делаем проектирование, по данному участку водопровода. Горводоканал занимается этим мероприятием. Идем по пути того, что капитальный ремонт этого участка провести не возможно, потому, что требуется реконструкция данного участка с организацией пожарных гидрантов. Сами строймонтажные работы будут выполняться в 2018 году. В весенний период будут проведены процедуры и в летний период мы эти работы выполним. Депутату наше предложение доведено до сведения.  
Аникин А. Г. – Возражений нет. У меня просьба: включить в план мероприятий по реализации наказов на 2018 год и протокольно прошу отметить от комиссии обратиться в МУП «Горводоканал», с просьбой включить ремонт холодного водоснабжения по ул. Ачинской от дома № 1до дома № 8 в инвестиционную программу «Развитие системы водоснабжения и водоотведения» на 2018 год. 
Елисеев С. Н. – Обращаю внимание, что мы получили от Горводоканала гарантийное письмо, что они будут обслуживать до периода реконструкции
Тыртышный А. Г. – Запишите протокольно: рекомендовать МУП «Горводоканал» произвести капитальный ремонт холодного водоснабжения в 2018 году на ул. Ачинской от дома № 1 до дома № 18 в рамках утвержденной инвестиционной программы муниципального унитарного предприятия г. Новосибирска «ГОРВОДОКАНАЛ» «Развитие системы водоснабжения и водоотведения» на 2015 – 2019 годы. Предлагается срок исполнения наказа перенести на 2017, 2018 год. Прошу голосовать. 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Ленинский район, избирательный округ № 27, депутат Покровский К. Е.

Наказ 27-007.
Покровский К. Е. – Департамент ссылается, что по вине «СИБЭКО» произошел провал асфальта. Я не считаю наказ выполненным. 
Елисеев С. Н. – Предлагаем этот наказ перенести на 2018 год. Мы «СИБЭКО» заставим выполнить эти работы по благоустройству. Сейчас качественно выполнить эти работы не представляется возможным в связи с погодными условиями. 
Покровский К. Е. – Участок дороги будет стоять в аварийном состоянии. Там не идет речь о строительстве нового дорожного полотна, и связывать с плохими погодными условиями я бы не стал. Тут текущий ремонт, который «СИБЭКО» должны провести в рамках гарантийных обязательств. 
Елисеев С. Н. – В зимнем варианте это будет выполнено. Мы говорим о летнем варианте с асфальтобетонным покрытием, который сейчас выполнить не возможно. 

Покровский К. Е. – Если мы пойдем по такому пути развития взаимоотношений с «СИБЭКО», которые ремонтируют не должным образом теплотрассы, они обрушиваются, у нас так может целый город обрушиться, мы скажем, ну хорошо, давайте лето наступит, и мы начнем все ремонтировать?! Это не подход. Значит с ними нужно более тщательно работать, более серьезно. 

Я писал письмо раза три. Этот обвал стоит больше месяца. Неужели нельзя за месяц исправить эту ситуацию? 
Тыртышный А. Г. – У нас РАТИ контролирует исполнение? Предлагаю от комиссии обратиться в административно-техническую инспекцию, чтобы решили этот вопрос. Запишите протокольно. Так же направить в адрес департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города письмо с просьбой устранить недостатки пока во временном режиме, перенести срок реализации наказа на 2018 год.
Буреев Б. В. – Департамент берет на себя обязательства выполнить работы, проинформировать депутата, чтоб он был в курсе и все это увидел. 
Тыртышный А. Г. – Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ 27-032. 
Покровский К. Е. – Я направил в комиссию фотографии. Если формулировать простым языком, то лучше бы этот наказ не выполняли. У меня сложилось впечатление, что ограждение нашли на помойке, перенесли туда и воткнули в землю. Таким образом, выполнен наказ, который я принимать в таком виде не буду. 
Тыртышный А. Г. – Прошу протокольно записать: от комиссии направить письмо в адрес департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с просьбой взять на контроль исполнение наказа, вернемся к рассмотрению наказа в ноябре 2017 года. Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ 27-060.
Покровский К. Е. – По этому наказу я был просто поставлен перед фактом, что по непонятным причинам наказ переносится на 2018 год. Я бы хотел понимать причины. 
Дронов Р. В. – В этом году отыграли конкурсные процедуры 40x60: 40% оплачиваем, выполняем в 2017 году. 60% оплачиваем. Выполняем в 2018 году. Т. е. фактически выполняем наказ в следующем году. 
Буреев Б. В. – Кирилл Евгеньевич, когда Вы письмо получили о согласовании?

Покровский К. Е. – Ориентировочно в этом месяце. 

Буреев Б. В. – С Вами никто не разговаривал, прислали письмо?

Покровский К. Е. – Просто поставили в известность. 

Буреев Б. В. – Коллеги, просьбы мои и Уткиной Л. А., уже мэр об этом говорит: отрабатывать с депутатами те наказы, которые по каким-то причинам не будут или не могут быть выполнены в этом году. 
Не должно быть так, что вы письмо направили, и думаете, что выполнили поручение мэра!
Роман Владимирович, сгруппируйте наказы по депутатам и отработайте их. Приглашайте к себе, где-то к ним съездите.

Тыртышный А. Г. – Учитывая доклад Ларисы Анатольевны, хочу обратить внимание, что мы подходим к концу года, и, боюсь скоро у нас весть горсовет будет сидеть на очередных комиссиях с вопросами о невыполненных наказах, если сейчас главные распорядители бюджетных средств не поднапрягутся и не начнут диалог с депутатами.  
Буреев Б. В. – Только не таким образом, что письмо направили и сидим спокойно. 

Покровский К. Е. – Я готов отнестись с пониманием, что в 2018 году, в удобное время для начала работ наказ будет выполнен. Но я впервые слышу, что были произведены торги, выбран подрядчик и т.д. Возвращаясь к своей претензии, хочу заметить, что хотя бы ставить в известность как минимум депутата нужно.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю перенести срок исполнения наказа на 2018 год. Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Октябрьский район, избирательный округ № 30, депутат Титаренко И. Н.
Наказ 30-020.

Прокудин П. И. – Все наказы, по которым главным распорядителем бюджетных средств является администрация Октябрьского района, выполнены в полном объеме. В этом году будет так же.
В данном случае речь идет о переносе срока реализации наказа с 2020 на 218 год. Сейчас идет процесс формирования бюджета, причем достаточно напряженно. Но сейчас формируется программа на федеральные средства «Формирование комфортной городской среды», будем смотреть, как по той программе детский городок установить. 

Титаренко И. Н. – Я сегодня выезжал, смотрел детскую площадку, установленную по этой программе. Затрачено 210 тыс. рублей, там горочка и лесенка. Мы закладываем установку детской площадки - комплекс на два больших дома по этому наказу на 100 тыс. рублей. Может тогда оставить лучше на 2020 год исполнение этого наказа, но выполнить в нормальных параметрах. Хотя бы в районе 200 тыс. рублей. Стыдно и мне и муниципалитету заходить туда и говорить, что наказ выполнен. Понимаю, что бюджет сложный, но, тогда лучше подождать, подкопить денег и сделать хорошую площадку?
Тыртышный А. Г. – Игорь Николаевич, у нас на последний год 300 или 400 детских площадок. Думаю, что если администрация сейчас что-то предлагает, нужно соглашаться. 

Прокудин П. И. – Перенос срока с 2020 года на 2018 год с увеличением суммы, это совсем другой порядок работы. 
Тыртышный А. Г. –  Игорь Николаевич, соглашаемся на перенос? Предлагаю перенести срок исполнения наказа на 2018 год. Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Советский район, избирательный округ № 38, депутат Фоломкин Ю. А.

Наказ 38-031 
Тыртышный А. Г. – В связи с технической ошибкой нужно изменить адреса в содержании наказа с «Обустройство парковочных мест по адресу: ул. Молодости, 21 со стороны домов № 23 и № 30 по ул. Молодости» на «Обустройство парковочных мест по адресу: ул. Энгельса,21 со стороны домов № 23 по ул. Энгельса и № 30 по ул. Молодости. Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ 38-040 
Тыртышный А. Г. – В связи с технической ошибкой нужно изменить адреса в содержании наказа с «Благоустройство внутриквартальной территории по ул. Печатников,5» на «Благоустройство внутриквартальной территории по ул. Печатников,3». Так же по информации депутата, наказ выполнен, поэтому предлагается включить его в отчет об исполнении наказов избирателей в 2017 году. Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Таким образом: мы рассмотрели 12 наказов избирателей, в отношении которых приняты решения. Предлагаю голосовать за итоговое решение комиссии по данному вопросу в целом:
1. Рекомендовать мэрии города Новосибирска учесть настоящее решение комиссии при подготовке очередных изменений в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы, утвержденный решением Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2016 № 221.

Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Всем спасибо за работу. 

Председатель комиссии






   А. Г. Тыртышный

Секретарь                                                                                                        Г. С. Базанова
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