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	Председательствующий:
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	Бурмистров А. С.

	Секретарь:
	-
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	Приглашенные
присутствовали:
	-
	Антонов Р. В., Баринова Ю. Д., Бахарева Ю. П., Богданова А. А., Вахрамеева Ю. Н., Воронина Е. А., Глушкова С. С., Зайченкова А. С., Зыскина Н. Ю., Каверзина С. В., Казаченко О. В., Кондратенко О. А., Лукьянова Ю. В., Макеева Т. С., Свириденко Н. Н., Тыртышный А. Г., Уткина Л. А., Фролова Ю. Э. 


	
ПОВЕСТКА

	1. О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей.
2. О предложении постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей по поручениям Совета депутатов города Новосибирска в проект годового плана деятельности контрольно-счетной палаты города Новосибирска на 2024 год.
3. О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей на четвертый квартал 2023 года.



Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, начинаем 47-е заседание комиссии. Кворум имеется. Повестка и материалы по вопросам были предварительно направленны всем приглашенным. 
Прошу проголосовать за данную повестку и принять ее за основу. 
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М.).
Бурмистров А. С. – Есть ли предложения или дополнения в повестку, замечания? Нет. Прошу проголосовать за повестку дня в целом. 
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.). 
Бурмистров А. С. – Повестка дня принята в целом. Первый вопрос повестки звучит так: «О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей». 
Уважаемые коллеги, сегодня у нас 18 предложений по внесению изменений в План мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 - 2025 годы, плюс у нас дополнительно пришло обращение от Антонова Р. В. с просьбой еще один наказ обсудить и отголосовать. Поэтому предлагаю двигаться по списку таблицы и обсудить еще один наказ, который нам предложил Антонов Р. В.
Наказ № 06-00239 – это единственный наказ, по которому мы не успели получить ответ ДЭиСП с выраженным мнением по существу вопроса, отраженному в обращении депутата. Наказ звучит так: «Установить спортивные элементы на придомовой территории дома № 4 по ул. Владимировская». Депутат Антонов просит внести изменения в мероприятия по реализации данного наказа и предлагает изменить формулировку мероприятий с «Установить спортивные элементы на придомовой территории дома № 4 по ул. Владимировская» на «Установить спортивную площадку на придомовой территории дома № 4 по ул. Владимировская». 
С моей точки зрения нет никакой разницы, как это назвать – «спортивные элементы» или «спортивная площадка», но если депутату в какой-то его логике комфортнее, чтобы спортивные элементы назывались спортивной площадкой, предлагаю его поддержать. Учитывая, что мнение ГРБС письменно не было выраженно, прошу представителя администрации Центрального округа и Уткину Ларису Анатольевну свое мнение высказать.
Свириденко Н. Н. – Администрация не возражает.
Уткина Л. А. – ДЭиСП не возражает.
Бурмистров А. С. – Поскольку никто не возражает, предлагаю поставить на голосование и проголосовать «за». Уважаемые коллеги, ставим вопрос на голосование об изменении формулировки мероприятий по реализации наказа избирателей № 06-00239 с «Установить спортивные элементы на придомовой территории дома № 4 по ул. Владимировская» на «Установить спортивную площадку на придомовой территории дома № 4 по ул. Владимировская». 
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Александр Сергеевич, можно я задам вопрос?
Бурмистров А. С. – Да, пожалуйста.
Тыртышный А. Г. – У меня вопрос к Ростиславу Валерьевичу. У нас никогда не было проблемы как называть. Это сейчас кто-то тормозил их установку или отчего этот вопрос возник? Потому что раньше было абсолютно все равно, что там написано: спортивные элементы, спортивная площадка – ставили и все дела. Николай Николаевич (Свириденко), может быть Вы в курсе? Почему мы вообще рассматриваем этот вопрос? 
Антонов Р. В. – Собственно, у нас возник этот вопрос, чтобы не было проблем при приемке. То есть там будет и спортивное, и детское оборудование – все вместе.
Тыртышный А. Г. – То есть это Ваша инициатива, а не требование администрации?
Антонов Р. В. – Нет. Это наша инициатива.
Тыртышный А. Г. – Все понял. Спасибо.
Бурмистров А. С. – И старая и новая формулировки только про спортивное оборудование. Ну, Ростислав Валерьевич, как удобнее. Давайте двигаться на следующий вопрос.
Антонов Р. В. – Спасибо.

Бурмистров А. С. – Наказ № 06-00260 «Спилить аварийные деревья на придомовой территории дома № 17 по ул. Сибирская». Ростислав Валерьевич  просит внести изменения в формулировку мероприятий по реализации данного наказа и вместо «Спилить аварийные деревья на придомовой территории дома № 17 по ул. Сибирская» сформулировать мероприятия по наказу как «Корчевание (дробление пней) на придомовой территории дома № 17 по ул. Сибирская». То есть деревьев уже нет, остались одни пни?
Антонов Р. В. – Да. Остались пни. Там сумма небольшая, поэтому попросили скорректировать.
Бурмистров А. С. – Администрация поддерживает? 
Свириденко Н. Н. – Да.
Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, ставим на голосование вопрос об изменении формулировки мероприятий по реализации наказа избирателей 
№ 06-00260 с «Спилить аварийные деревья на придомовой территории дома № 17 по ул. Сибирская» на «Корчевание (дробление пней) на придомовой территории дома № 17 по ул. Сибирская». 
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Стрекалов Василий Валентинович. Наказ № 08-00202 «Установка малых форм детских игровых и спортивных конструкций на придомовой территории многоквартирного дома по адресу: ул. Кропоткина, 118/5». Представитель Василия Валентиновича есть? Нет. В своем письме депутат Стрекалов просит внести изменения в наказ № 08-00202, изменив формулировку мероприятий. Исходная формулировка «Установка малых форм детских игровых и спортивных конструкций на придомовой территории многоквартирного дома по адресу: ул. Кропоткина, 118/5», а предлагается поменять на «Установка элементов благоустройства (лавочки, уличные диваны, вазоны) по адресу: ул. Кропоткина, 118/5». В моем понимании никаких проблем нет. Уважаемые коллеги, есть у Вас вопросы? Нет. Ставим вопрос на голосование об изменении формулировки мероприятий по реализации наказа избирателей № 08-00202 с «Установка малых форм детских игровых и спортивных конструкций на придомовой территории многоквартирного дома по адресу: ул. Кропоткина, 118/5» на «Установка элементов благоустройства (лавочки, уличные диваны, вазоны) по адресу: ул. Кропоткина, 118/5». 
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Далее у нас сразу серия предложений от депутата Люмина Владислава Игоревича. Представитель Люмина есть? Нет. Коллеги, давайте проговорим в общем сначала. По пяти наказам депутат предлагает срок исполнения наказов перенести на 2024 год. Напомню, что у нас была принята логика в начале созыва о том, чтобы в том нормативном документе, который мы постоянно редактируем, срок исполнения наказов был установлен 2021-2025 годы. Затем, в каждый отдельный год при формировании годового плана депутат, исходя из тех лимитов, которые предусмотрены на каждый округ (это два с хвостиком млн. рублей) ГРБС – администрация района, мог сам определять приоритеты, как сам считает нужным. Если есть у депутата версия, что эти четыре вазона нужно выполнить в 2024 году, то ничто не мешает ему без всякой комиссии написать это в письме на главу администрации, вот и все. Создавать ситуацию, когда мы в нормативном документе, где у нас всегда стоит 2021-2025 годы, делаем исключения, а тем более в данном случае оно не имеет смысла, с моей точки зрения – нецелесообразно. Предлагаю по всем пяти предложениям, если никто не против и нет других мнений, рекомендовать формулировку для голосования «оставить без изменений».
Буреев Б. В. – Можно вопрос?
Бурмистров А. С. – Да, конечно, Борис Викторович.
Буреев Б. В. – Помощника нет депутата Люмина? Нет. Тогда, Вам, Николай Николаевич, вопрос. В чем проблема? Я понимаю там, где 200 тыс. рублей, а вот установка вазонов или пяти урн по 5 тыс. рублей, 30 тыс. рублей – здесь, в чем вопрос? У Вас лимитов не хватает? 
Бурмистров А. С. – Это 2024 год, Борис Викторович.
Буреев Б. В. – Я так понимаю, что это перенос с 2023 года на 2024-й.
Бурмистров А. С. – Нет. Это текущая версия 2021-2025 годы, как в нормативном документе у нас написано. 
Буреев Б. В. – А это наказы не 2023 года?
Бурмистров А. С. – Нет.
Буреев Б. В. – Понятно. Снимаю свой вопрос.
Бурмистров А. С. – Это наказы на период 2021-2025 годов, а депутат хочет на 2024 год их зафиксировать. Антон Григорьевич хочет добавить. Пожалуйста.
Тыртышный А. Г. – Дополнительно к тому, что предлагает Александр Сергеевич, мы можем письмом направить, чтобы при формировании бюджета добавить эти наказы в приложение по наказам на 2024 год, а администрации учесть эти предложения – вот и все. 
Бурмистров А. С. – Администрация, по крайней мере, в Ленинском районе, направила письма о том, чтобы до такого-то числа депутаты направили свои предложения в реестр наказов на 2024 год. Эта переписка уже есть, она идет в рабочем порядке уже сейчас и у депутата его мнение запросили, насколько я понимаю. Правильно я понимаю?
Тыртышный А. Г. – Мы не знаем. Нам же в комиссию написали, давайте отработаем, просто отправим и все.
Бурмистров А. С. – Инна Сергеевна, у Вас есть выступление?
Ильиных И. С. – Вот смотрите, такая ситуация иногда бывает, если в текущем году по каким-то причинам не успели выполнить наказ. Мало ли какие ситуации бывают. Был наказ на 2023 год, но выполнить его не успели по каким-то причинам и, грубо говоря, они должны автоматически включают этот наказ в список наказов для реализации в 2024 году. Но это действительно взаимоотношения администрации и депутата – не более того.
Бурмистров А. С. – Конечно, но этого нет в нормативном документе. В нормативном документе они стоят на 2021-2025 годы. Может быть, они стояли к исполнению на 2023 год, я вполне допускаю.
Уткина Л. А. – Мы только что прошли обсуждения в первом приближении по проекту бюджета, где обсуждали перспективу по наказам на 2024 год. Я напоминала, что есть у нас регламент, согласно которому в течение 10 дней после проведения этих совещаний, которые уже прошли и 15-го числа последнее. Депутат предоставляет ГРБС свой проект по наказам, который он хотел, чтобы был реализован в 2024 году. В этом проекте депутат выстраивает наказы порядке очередности приоритетов. ГРБС на основе информации полученной от депутатов и того, что он как главный распорядитель видит в рамках 2024 года, составляет свой отраслевой перечень и делает его предметом обсуждения с Вами, депутатами. Конкретно все это должно происходить в октябре. По итогам обсуждения, окончательно сформированный реестр наказов ГРБС поступает в ДЭиСП до 5-го ноября, после чего ДЭиСП делает свод по всему городу. Этот сводный реестр и представляется в Совет депутатов одновременно с проектом бюджета города до 15-го ноября. К этому времени Вы увидите проект реестра наказов на 2024 года одновременно с бюджетом. Дальше, если между первым и вторым чтениями вносятся какие-то поправки, которые затрагивают зону наказов, то мы делаем это предметом обсуждения того проекта реестра по наказам, который Вам в Совет в первоначальном виде был внесен. ГРБС вместе с депутатами еще раз это обсуждают, ДЭиСП все правит, и уже в конце декабря окончательный реестр наказов на 2024 год вносится в Совет депутатов. 
У нас есть регламент, мы по нему отработали в прошлом году, и сейчас четко идет работа по этому регламенту для того, чтобы сформировать 2024 год. Кто сейчас эти реестры ГРБС еще не направил, у них есть время для того, чтобы их составить и направить. Есть прецеденты, когда эти реестры направляются сразу в ДЭиСП, тогда я их все равно направляю ГРБС. То есть в любом случае информация до ГРБС дойдет, чтобы он видел Ваши предложения на 2024 год и соответствующим образом отреагировал и, безусловно, с депутатами это обсудил. Таким образом, в октябре эти обсуждения обязательно должны пройти.
Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, а мы формально занимаемся редактированием основного нормативного документа, который в дальнейшем выходит на сессию. Наша работа в отношении этой деятельности (формирование реестра) какого-то смысла не имеет. Поэтому ставим на голосование об оставлении без изменений. Формально я должен поставить на голосование каждое предложение.
Уважаемые коллеги, ставлю вопрос на голосование вопрос о том, чтобы формулировку наказа № 09-00032 «Установка лавочек у дома по адресу: ул. 2-я С. Молодежи, 33» оставить без изменений.
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Ставлю вопрос на голосование вопрос о том, чтобы формулировку наказа № 09-00034 «Установка 4-х вазонов для цветов по адресу: ул. 2-я С. Молодежи, 33» оставить без изменений.
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Ставлю вопрос на голосование вопрос о том, чтобы формулировку наказа № 09-00062 «Установка спортивного городка по адресу: ул. Переездная, 64» оставить без изменений.
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Ставлю вопрос на голосование вопрос о том, чтобы формулировку наказа № 09-00066 «Установка урн для мусора в количестве 5 шт. по адресу: ул. Переездная, 64» оставить без изменений.
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Ставлю вопрос на голосование вопрос о том, чтобы формулировку наказа № 09-00164 «Установка спортивных элементов по адресу: ул. Тимирязева, 58» оставить без изменений.
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Идем дальше. Депутат Чернышев Павел Андреевич. Помощник присутствует? Нет. У меня есть сведения, что депутат согласовал рассмотрение вопроса без его присутствия. Наказ № 14-00088 «Установить спортивные элементы у домов № 41/1, 43 по ул. Богдана Хмельницкого». Депутат просит рассмотреть на заседании комиссии вопрос об изменении мероприятий по реализации данного с «Установка спортивного оборудования (при наличии решения собственников помещений в многоквартирном доме в пределах утвержденных бюджетных ассигнований)» на «Установка игрового и (или) спортивного оборудования на придомовой территории по ул. Богдана Хмельницкого, 45/1». Так, здесь меняется адрес. Посмотрим позицию администрации Калининского района. У нас есть письмо заместителя главы администрации Калининского района города Новосибирска Баева Ю. Г. по существу предложения депутата Чернышева П. А. об изменении мероприятия по реализации наказа избирателей № 14-00088. В данном письме сказано, что администрация поддерживает позицию депутата. ДЭиСП не против, я так понимаю?
Уткина Л. А. – Да, не возражаем.
Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, ставим на голосование вопрос об изменении формулировки мероприятий по реализации наказа № 14-00088 с «Установка спортивного оборудования (при наличии решения собственников помещений в многоквартирном доме в пределах утвержденных бюджетных ассигнований)» на «Установка игрового и (или) спортивного оборудования на придомовой территории по ул. Богдана Хмельницкого, 45/1». 
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Калининский район, избирательный округ № 15, депутат Воронина Елена Алексеевна. Елена Алексеевна присутствует. Наказ № 15-00213 «Установка ограждения детской площадки дома № 24 по ул. Макаренко». Предлагается изменить формулировку мероприятий по реализации данного наказа с «Обустройство ограждения детской площадки (при наличии решения собственников помещений в многоквартирном доме в пределах утвержденных бюджетных ассигнований)» на «Установка игрового и (или) спортивного оборудования на придомовой территории по ул. Макаренко, 24», в связи с отсутствием потребности в установке ограждения детской площадки. У администрации Калининского района возражений нет. У ДЭиСП тоже возражений нет. Елена Алексеевна, у Вас есть свое видение по изменению исходной формулировки наказа?
Воронина Е. А. – Добрый день, уважаемые коллеги. Там получилось, в период выборов площадка была наполнена и жители сказали, что нужно сделать ее ограждение. Сейчас произвели демонтаж старых элементов в соответствии с новыми стандартами (оборудование там устарело, были поломки) и жители попросили наполнить площадку новым современным оборудованием. Площадка достаточно удалена от въезда, там ограниченный въезд, есть шлагбаум и искусственные неровности. Жители считают, что лучше отдать предпочтение не ограждению, а оборудованию. Поэтому мы обратились за изменениями.
Бурмистров А. С. – Уважаемая, Елена Алексеевна, поддерживаем Вас целиком. 
Воронина Е. А. – Спасибо.
Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, изменение мероприятий по реализации наказа согласовано с администрацией Калининского района и у ДЭиСП также возражений нет. Ставим на голосование вопрос об изменении формулировки мероприятий по реализации наказа № 15-00213 с «Обустройство ограждения детской площадки (при наличии решения собственников помещений в многоквартирном доме в пределах утвержденных бюджетных ассигнований)» на «Установка игрового и (или) спортивного оборудования на придомовой территории по ул. Макаренко, 24».
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Следующий наказ № 27-00064, депутат Бурмистров Александр Сергеевич. Ставим на голосование вопрос об исключении наказа № 27-00064 из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы. Исключение данного наказа согласовано с департаментом культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска.
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Наказ № 27-00065 «Обеспечить безопасный вход в Центральную городскую детскую библиотеку им. А. П. Гайдара (ул. Станиславского, 4) в случае обрушения фасада дома по адресу: ул. Станиславского, 4». Ставим на голосование вопрос об исключении наказа 
№ 27-00065 из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы. Исключение данного наказа согласовано с департаментом культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска.
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Предлагается изменить формулировку наказа 
№ 27-00067 «Произвести оборудование для Центральной городской детской библиотеки им. А. П. Гайдара (ул. Станиславского, 2, ул. Станиславского, 4)	» с «Произвести оборудование для Центральной городской детской библиотеки им. А. П. Гайдара (ул. Станиславского, 2, ул. Станиславского, 4)» на «Установить современную систему оповещения и пожарную сигнализацию в Центральной городской детской библиотеке им. А. П. Гайдара (ул. Станиславского, 2, ул. Станиславского, 4)». Изменение согласовано департаментом культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска.
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Двигаемся дальше. Депутат Титаренко Игорь Николаевич. Наказ № 37-00122 «Установить на детской площадке дома № 3 по ул. Белинского три уличных спортивных тренажера и три садово-парковых дивана с навесом». Изменения согласованы с ответственным исполнителем - администрацией Октябрьского района города Новосибирска (возражений нет). Предлагаю поддержать. Кто за то, чтобы изменить формулировку мероприятий по реализации наказа № 37-00122 с «Установить на детской площадке дома № 3 по ул. Белинского один уличный спортивный тренажер, один теннисный стол, две беседки и две садово-парковых скамьи с навесом» на «Установить на детской площадке дома №3 по ул. Белинского один уличный спортивный тренажер, один теннисный стол, две беседки, качели «Гнездо» и три бетонных вазона»?
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Следующий наказ. Депутат Ильиных Инна Сергеевна предлагает исключить наказ № 38-00063 «Установить спортивные тренажеры на придомовой территории дома № 185/2 по улице Бориса Богаткова» из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы в связи с отсутствием технической возможности выполнения наказа жителей (согласовано с депутатом). Уважаемые коллеги, ставим на голосование вопрос об исключении наказа № 38-00063 из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы.
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Депутат Михайлов Алексей Юрьевич. Наказ № 44-00015 «Устройство парковочных карманов по ул. Узорная, 1/1». Предлагается произвести замену ответственного исполнителя за выполнение данного наказа с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Первомайского района города Новосибирска. Предложение депутата согласовано с департаментом энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города и администрацией Первомайского района города Новосибирска. Вопросов нет. Ставим на голосование вопрос об изменении ответственного исполнителя за выполнение наказа № 44-00015 с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Первомайского района города Новосибирска.
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, у нас есть сразу три наказа по избирательному округу № 46, депутат Каверзина Светлана Викторовна. Перед комиссией мы провели со Светланой Викторовной небольшое совещание. Светлана Викторовна предлагает скорректировать формулировки, которые предлагается изменить на комиссии таким образом, чтобы изменить только лишь ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации по этим трем наказам с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Советского района города Новосибирска. В этой части возражений у администрации нет, совещание проведено. Так Светлана Викторовна?
Каверзина С. В. – Да, так.
Бурмистров А. С. – Поэтому, уважаемые коллеги, ставим вопрос на голосование об изменении ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказа № 46-00341 «Ремонт тротуара вдоль дома ул. Добровольческая, 2» с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Советского района города Новосибирска.
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Ставим вопрос на голосование об изменении ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказа № 46-00239 «Ремонт тротуара от ул. Русской, 3 за домом ул. Добровольческая, 2 с выходом к дому ул. Тружеников, 7» с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Советского района города Новосибирска.
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Ставим вопрос на голосование об изменении ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказа № 46-00400 «Ремонт тротуара за домом ул. Русская, 3» с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Советского района города Новосибирска.
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, мы рассмотрели все поступившие в комиссию предложения. Как обычно, рассматривая данный вопрос, мы рекомендуем мэрии города Новосибирска учесть настоящее решение комиссии при подготовке очередных изменений в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 - 2025 годы, утвержденный решением Совета депутатов города Новосибирска от 30.06.2021 № 175. Если нет никаких иных предложений и дополнений, то предлагаю принять проект решения в целом с учетом нашего голосования по таблице. 
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.


РЕШИЛИ:
1.	Наказы избирателей с номерами: 
06-00239 - изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей с «Установить спортивные элементы на придомовой территории дома № 4 по ул. Владимировская» на «Установить спортивную площадку на придомовой территории дома № 4 по ул. Владимировская»;
06-00260 - изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей с «Спилить аварийные деревья на придомовой территории дома № 17 по ул. Сибирская» на «Корчевание (дробление пней) на придомовой территории дома № 17 по ул. Сибирская»;
08-00202 - изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей с «Установка малых форм детских игровых и спортивных конструкций на придомовой территории многоквартирного дома по адресу: ул. Кропоткина, 118/5» на «Установка элементов благоустройства (лавочки, уличные диваны, вазоны) по адресу: ул. Кропоткина, 118/5»;
14-00088 - изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей с «Установка спортивного оборудования (при наличии решения собственников помещений в многоквартирном доме в пределах утвержденных бюджетных ассигнований)» на «Установка игрового и (или) спортивного оборудования на придомовой территории по ул. Богдана Хмельницкого, 45/1»;
15-00213 - изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей с «Обустройство ограждения детской площадки (при наличии решения собственников помещений в многоквартирном доме в пределах утвержденных бюджетных ассигнований)» на «Установка игрового и (или) спортивного оборудования на придомовой территории по ул. Макаренко, 24»;
27-00067 - изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей с «Произвести оборудование для Центральной городской детской библиотеки им. А. П. Гайдара (ул. Станиславского, 2, ул. Станиславского, 4)» на «Установить современную систему оповещения и пожарную сигнализацию в Центральной городской детской библиотеке им. А. П. Гайдара (ул. Станиславского, 2, ул. Станиславского, 4)»;
37-00122 - изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей с «Установить на детской площадке дома № 3 по ул. Белинского один уличный спортивный тренажер, один теннисный стол, две беседки и две садово-парковых скамьи с навесом» на «Установить на детской площадке дома № 3 по ул. Белинского один уличный спортивный тренажер, один теннисный стол, две беседки, качели «Гнездо» и три бетонных вазона»;
44-00015 - изменить ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказа избирателей с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Первомайского района города Новосибирска;
46-00239 - изменить ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказа избирателей с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Советского района города Новосибирска;
46-00341 - изменить ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказа избирателей с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Советского района города Новосибирска;
46-00400 - изменить ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказа избирателей с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Советского района города Новосибирска;
09-00032, 09-00034, 09-00062, 09-00066, 09-00164 - оставить без изменений;
27-00064, 27-00065, 38-00063 - исключить из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы.
2.	Рекомендовать мэрии города Новосибирска учесть настоящее решение комиссии при подготовке очередных изменений в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 - 2025 годы, утвержденный решением Совета депутатов города Новосибирска от 30.06.2021 № 175.



Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, переходим ко второму вопросу повестки «О предложении постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей по поручениям Совета депутатов города Новосибирска в проект годового плана деятельности контрольно-счетной палаты города Новосибирска на 2024 год». 
Всем членам нашей комиссии были направлены письма с просьбой в случае наличия предложений по поручениям Совета в проект годового плана деятельности Палаты на 2024 год, направить их в комиссию в срок до 12.09.2023.
В проект годового плана деятельности Палаты на 2024 год от комиссии поступило одно предложение, от меня, как члена нашей комиссии. Предложение следующее: «Проверка деятельности муниципального бюджетного учреждения «Городской центр организации дорожного движения» в части организации работы платных парковок, автоматизированной системы управления дорожного движения, сетей наружного освещения города Новосибирска». В ходе совещания с представителем Палаты формулировки предложения были несколько откорректированы и сейчас они звучат следующим образом:
1.	Проверка устранения нарушений и недостатков учреждением изложенных в представлении по результатам контрольного мероприятия, проведенного в 2021 году в отношении организации платных парковок в 2019-2020 годах;
2.	Анализ деятельности учреждения по развитию автоматизированной системы управления дорожным движением в городе Новосибирске.
Вот, в таких формулировках предлагается направить предложения в план работы Палаты на 2024 год. Сейчас нам нужно проголосовать за проект решения за основу за тот вариант, который был внесен мной ранее в комиссию. Затем отголосовать за изменения мной же поданные, но с учетом позиции Палаты. Потом за проект решения комиссии в целом, с учетом дополнительных предложений.

Проект решения нашей комиссии следующий:
1.	Согласиться с предложениями (приложение). 
2.	Направить копию настоящего решения председателю Совета депутатов города Новосибирска.

Уважаемые коллеги, если не будет возражений, предлагаю сначала принять проект решения комиссии за основу. 
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Предлагаю проголосовать за мной внесенные предложения с учетом позиции Палаты.
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Бурмистров А. С. – Предлагаю проголосовать за проект решения в целом.
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.


РЕШИЛИ:
1.	Согласиться с предложениями (приложение). 
2.	Направить копию настоящего решения председателю Совета депутатов города Новосибирска.


Бурмистров А. С. – Следующий вопрос повестки «О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей на четвертый квартал 2023 года». Уважаемые коллеги! Всем членам комиссии по наказам избирателей были направленны письма с просьбой обозначить свои предложения в план работы нашей комиссии на четвертый квартал 2023 года, в случае их наличия. Если есть какие-то предложения, давайте их обсудим, если нет, то предлагаю поставить вопрос на голосование. Предложений нет. 
Проект решения комиссии у вас на руках. Предлагается утвердить план работы комиссии на четвертый квартал 2023 года
Кто «за»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. С., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Мухарыцин А. М. Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.


РЕШИЛИ:
1. Утвердить план работы комиссии на четвертый квартал 2023 года (приложение). 


Бурмистров А. С. – Уважаемые коллеги, на этом заседание нашей  комиссии может считаться завершенным. Спасибо всем за участие.


	Председатель комиссии


	А. С. Бурмистров

	Секретарь комиссии
	Н. Г. Раченко
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