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ПРОТОКОЛ 
заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 
(дистанционная форма)

	02 ноября 2021 года
	№ 17



Председательствующий: Андреев Г. А.
Секретарь заседания: Исаков Д. М.
Присутствовали члены комиссии: Беспечная И. П., Воронина Е. А., Каверзина С. В., Люмин В. И., Чернышев П. А. 
Отсутствовали члены комиссии: Атякшев И. А. (производственная необходимость), Пирогова Х. В. (отсутствие технической возможности участвовать в заседании комиссии дистанционно).     
Приглашенные: Захаров Г. П. - первый заместитель мэра города Новосибирска; Скатов А. В. – заместитель мэра города Новосибирска; Тыртышный А. Г. - заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска; Кудрявцев С. А. – начальник департамента организационно-контрольной работы мэрии города Новосибирска; Макарухина А. Н. - заместитель начальника департамента правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска; Горбунова Е. В. – начальник управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска; Кондратенко О. А. - начальник управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Вахрамеева Ю. Н. - заместитель начальника управления - начальник социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Баринова Ю. Д. - консультант отдела правового обеспечения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Кузьминова Ю. Н. – консультант социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Нетисова И. Э. - аудитор контрольно-счётной палаты города Новосибирска; Можейкина И. И. - инспектор контрольно-счётной палаты города Новосибирска; представитель прокуратуры города Новосибирска.

П О В Е С Т К А   Д Н Я 
                                                                                                                                  
	1. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О муниципальной программе «Профилактика правонарушений на территории города Новосибирска» 
 

	Докладчик:
	
	

	Ерохин 
Александр Афанасьевич
	-
	и.о. начальника департамента по чрезвычайным ситуациям и взаимодействию с административными органами мэрии города Новосибирска



Андреев Г. А. – уважаемые коллеги время 12-00, кворум есть, предлагаю начать 17-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению, которое проходит сегодня в дистанционной форме. Предлагаю принять повестку дня за основу. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Уважаемые коллеги, есть замечания, дополнения к повестке дня? 
Каверзина С. В. – я уже проговаривала этот вопрос по публичным слушаниям по бюджету города Новосибирска на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов. Давайте его в «РАЗНОЕ» поставим, если время останется.
Андреев Г. А. – давайте вот как сделаем. То, что произошло, это действительно ситуация некрасивая. Если у них сайт начнёт периодически ломаться в самый ответственный момент, то это будет нехороший прецедент. Пусть расскажут, что произошло. Поэтому, Светлана Викторовна, обратитесь официально с письмом в нашу комиссию и мы заслушаем на заседании информацию начальника департамента информационной политики мэрии города Новосибирска о том, что произошло.   
Коллеги, у меня тоже есть предложение. Предлагаю заменить докладчика в рассматриваемом вопросе. Вместо Куценко Сергея Андреевича – начальника департамента по чрезвычайным ситуациям и взаимодействию с административными органами мэрии города Новосибирска, докладывать будет Ерохин Александр Афанасьевич – и. о. начальника департамента по чрезвычайным ситуациям и взаимодействию с административными органами мэрии города Новосибирска. Если нет возражений, предлагаю принять повестку дня в целом, с учётом моего предложения. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Повестка дня принята в целом.

Андреев Г. А. – коллеги, переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 
Ерохина А. А., который доложил о целях, задачах принимаемой муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории города Новосибирска», о целевых индикаторах, перечне мероприятий, механизме и сроках реализации муниципальной программы, её финансовом обеспечении. Информировал членов комиссии, что к реализации муниципальной программы планируется привлечь 7 отраслевых органов мэрии города Новосибирска, а также её территориальные органы в лице администраций районов (округа по районам) города Новосибирска. Подчеркнул, что ответственным исполнителем муниципальной программы является департамент по чрезвычайным ситуациям и взаимодействию с административными органами мэрии города Новосибирска.      
Андреев Г. А. – коллеги, у кого есть вопросы к докладчику? Светлана Викторовна, пожалуйста.
Каверзина С. В. – мне кажутся излишними те меры, которые принимаются во время проведения публичных мероприятий, когда, например, установка «заборчиков» и так далее, и совершенно недостаточными считаю меры по установке видеокамер в публичных местах. Например, в Советском районе города Новосибирска, когда угоняют машину, то никогда не едут по Советскому шоссе, так как там стоят видеокамеры, а едут по Бердскому шоссе. Можно ли перераспределить ресурсы, которые мы собираемся тратить на «заборчики», на установку видеокамер в рамках этой муниципальной программы?
Ерохин А. А. – есть требования безопасности. На общественные мероприятия мы деньги не выделяем, мы только перевозим и устанавливаем оборудование. Требования определены специальным законодательством по охране общественного порядка. Не мы их определяем. Вы затронули вопрос безопасности дорожного движения, а не охраны общественного порядка. В рамках рассматриваемой муниципальной программы тот вопрос, который Вы затронули не рассматривается. Может быть это и целесообразно сделать, но это в рамках другой муниципальной программы.
Каверзина С. В. – в общественных местах мы осуществлять видеонаблюдение можем или нет?
Ерохин А. А. – есть Федеральный закон от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» и, согласно данному федеральному закону общественные места, в которых планируется проведение каких-либо акций, уже оборудованы стационарными видеокамерами. Это, например, площадь Ленина, площадь Пименова и другие места, которые включены в перечень мест, в которых проводятся мероприятия с массовым привлечением людей. Соответственно определены организации, на чьём балансе находится это стационарное видеооборудование.      
Андреев Г. А. – Елена Алексеевна, пожалуйста.
Воронина Е. А. – у меня вопросы по конкретным мероприятиям. В пункте 1.1.2 «Проведение совместного приема граждан на участковых пунктах полиции представителями мэрии города Новосибирска, ее структурными подразделениями и сотрудниками полиции» указано 8 приёмов, а в пункте 1.1.3 «Информирование населения об организации работы участковых уполномоченных полиции по предупреждению правонарушений» 4 мероприятия, это всё в год?
Ерохин А. А. – по мероприятию, указанному в пункте 1.1.2 – ежеквартально 2 раза, поэтому и получается 8, по мероприятию, указанному в пункте 1.1.3 – ежеквартально 1 раз.
Воронина Е. А. – считаю, что это недопустимо маленькое количество приёмов и мероприятий в течение года. Люди не могут попасть на приём к участковому уполномоченному полиции, они приходят и жалуются.
Ерохин А. А. – давайте не путать. В мероприятиях муниципальной программы предусмотрены совместные приёмы руководителей структурных подразделений мэрии города Новосибирска и участковых уполномоченных полиции, а сами участковые работают по своему графику, утверждаемому управлением МВД России по городу Новосибирску. Практика показывает, что чаще совместные приёмы проводить нет необходимости, так, как каждый руководитель структурного подразделения мэрии города Новосибирска также проводит ещё личный приём граждан.         
Воронина Е. А. – в наших полномочиях увеличить количество мероприятий муниципальной программы, предусмотренных пунктами Перечня мероприятий?    
Ерохин А. А. – мероприятия пунктов 1.1.2 и 1.1.3 Перечня мероприятий муниципальной программы, это мероприятия по организации взаимодействия органов местного самоуправления и участковых уполномоченных полиции. Конечно, увеличить количество мероприятий можно, если будет необходимость, но на сегодня опыт показывает, что указанного количества мероприятий достаточно при проведении совместных приёмов.
Воронина Е. А. – у меня, протокольно будет предложение увеличить количество мероприятий по пунктам 1.1.2 и 1.1.3 Перечня мероприятий муниципальной программы. Ещё у меня вопрос по мероприятию, предусмотренному пунктом 1.2.9 «Участие представителей мэрии города Новосибирска в мероприятиях Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Новосибирску». На данное мероприятие предлагается потратить достаточно большую сумму денег – 146,5 млн. рублей. На какие конкретно мероприятия будут потрачены деньги, что за мероприятия подразумеваются под этим пунктом?
Ерохин А. А. – это принятие участия в совместных торжественных мероприятиях по случаю празднования установленных государственных праздников. Денежные средства предусмотрены для поощрения сотрудников правоохранительных органов – прокуратуры, полиции, Следственного комитета, находящихся на территории города Новосибирска.
Воронина Е. А. – как может мэрия участвовать в поощрении сотрудников правоохранительных органов? Тогда, наверное, формулировка мероприятия неверна, но это моя точка зрения. Спасибо за ответы. У меня ещё будет предложение.  
Андреев Г. А. – Александр Афанасьевич, у меня к Вам вопрос. У нас планируется мероприятие по отчёту начальника управления МВД России по городу Новосибирску перед Советом депутатов города Новосибирска о работе управления в 2021 году?
Ерохин А. А. – да планируется. На сессии Совета депутатов города Новосибирска начальник управления МВД России по городу Новосибирску Горчаков Ю. М. будет отчитываться.
Андреев Г. А. – коллеги, ещё вопросы, выступления?
Воронина Е.В. – я хочу выступить с предложением об увеличении количества проводимых совместных приёмов и мероприятий по пунктам 1.1.2 и 1.1.3 Перечня мероприятий муниципальной программы, соответственно.           
Андреев Г. А. – протокольно это отметим. Коллеги, ещё есть выступления? Светлана Викторовна, пожалуйста.
Каверзина С. В. – у меня просьба к представителям мэрии города Новосибирска, чтобы они связались с руководством управления МВД России по городу Новосибирску, чтобы оно обеспечило размещение телефонов и адресов пунктов участковых уполномоченных полиции, например, на доске объявлений, чтобы каждый житель города мог связаться с участковым, на чьём участке он проживает. И сразу скажу, что я буду голосовать против проекта данной муниципальной программы. Вчера я провела полтора часа с участковым, который пытался обвинить меня в экстремизме за проведение пикета. Считаю, что тратить средства бюджета города Новосибирска на помощь таким органам не совсем правильно.  
Андреев Г. А. – коллеги, ещё есть выступления? Если нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - 5 (Андреев Г. А, Беспечная И. П., Воронина Е. А., Люмин В. И., Чернышев П. А.). «ПРОТИВ»? «ПРОТИВ» - 1 (Каверзина С. В.). «ВОЗДЕРЖАЛСЯ»? «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - 0.  

Решение принято.

Андреев Г. А. – коллеги, на этом повестка дня исчерпана. 17-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению объявляю закрытым.
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Секретарь заседания                                                                                   Д. М. Исаков
