СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л

заседания постоянной комиссии

 по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству

	04.04.2017 г.
	
	               № 22


	Председательствующий – Тарасов А. В. 

	Секретарь – Самойлова М. Р. 

	Присутствовали: Бестужев А. В., Фоломкин Ю. А., Колпаков Д. В., Аникин А. Г., Черепанов Г. К.
Отсутствовали:– Сухоруков С. В. – производственная необходимость.
Приглашенные:  Шварцкопп В. А., Терешкова А. В., Державец В. Е., Соловьева И. С., Молин Е. Б., Манькова Т. А., Макарухина А. Н., Веселков А. В., Разживина Д. О., Захаров А. В.



Тарасов А. В. –  Добрый день, уважаемые коллеги, начинаем очередное заседание комиссии по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству. Заседание комиссии правомочно. Кворум имеется.
Тарасов А. В. – Повестка у всех на руках. В связи с отсутствием основного докладчика Курносовой М. Н. по 4, 5, 6 вопросам докладчиком по данным вопросам будет Захаров А. В. – И.о. начальника управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска.  Предлагаю принять проект повестки дня за основу. Голосуем кто за?
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 - единогласно (Бестужев А. В., Фоломкин Ю. А., Тарасов А. В., Колпаков Д. В., Аникин А. Г., Черепанов Г. К.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
ПОВЕСТКА ДНЯ

1.  О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2016 № 321 «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение).
2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Положение о департаменте культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, утвержденное решением Совета депутатов города Новосибирска от 29.10.2012      № 720» (первое чтение).
3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О признании утратившим силу подпункта 4.3.2 приложения к решению городского Совета Новосибирска от 07.07.2004 № 425    «О структуре мэрии города Новосибирска».

4. Об итогах реализации ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2012 – 2016 годы.

5. О проведении физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства.
6. О создании условий для развития адаптивной физической культуры в городе Новосибирске.
1. СЛУШАЛИ: Веселкова А. В. - проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2016 № 321 «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение).
Тарасов А. В. – Вопросы есть к докладчику?
Черепанов Г. К. – Можете пояснить по программе из областного бюджета в рамках реализации мероприятий по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в рамках государственной программы «Управление государственными финансами в Новосибирской области на 2014-2019 годы», где нам добавляются 214, 4 млн. рублей, на наш департамент физической культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска 73 млн. рублей я так понимаю. 
Веселков А. В. – 214, 4 млн. рублей в рамках государственной программы «Управление государственными финансами в Новосибирской области на 2014-2019 годы» из них 100 млн. рублей на благоустройство дворовых территорий, ремонт дорог частного сектора 50 млн. рублей и средства на обращения граждан депутатов Законодательного собрания 64, 4 млн. рублей.
Черепанов Г. К. – Здесь на департамент ничего нет? Есть понимание, что происходят какие-то замещения.
Тарасов А. В. – По пояснительной записке просто, Елена Ивановна подскажите, пожалуйста, по пояснительной записке вы говорили, что 73 млн. рублей?
Цыцаркина Е. И. – Нет, это не в пояснительной записке, это когда мы сравниваем предыдущие утвержденные бюджеты по департаменту физической культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска и по внесенным изменениям.
Тарасов А. В. – Глеб Константинович как раз этот вопрос и задал. 
Веселков А. В. – 13600 млн. рублей это за счет межбюджетных трансфертов из областного бюджета на приобретение оборудование для спортивных учреждений. Больше за счет межбюджетных трансфертов ничего нет. 480 млн. рублей программа «Безопасные и качественные дороги», благоустройство внутриквартальных территорий 200 млн. рублей. 

Аникин А. Г. – А на какие, учреждения эти 13600 млн. рублей?

Веселков А. В. – Пока не можем сказать, пока не определена общая сумма, к сожалению, давайте я немного перескочу, в материалах, которые были рассмотрены в Правительстве Новосибирской области в марте месяце эти 13600 млн. рублей с нас снимут.
Тарасов А. В. – Так их снимут или нет?
Веселков А. В. – Пока снимут, но пока это еще рабочие материалы. От Правительства Новосибирской области в Законодательное Собрание Новосибирской области материалы для рассмотрения на апрельской сессии не поступали.
Тарасов А. В. – То, что в табличке написано, что эти 13600 млн. рублей приходят и так же с разных других программ снимают эти деньги даже не из программы, а внутри программы. 

Веселков А. В. – Власть областная она одной рукой дает, другой забирает.
Тарасов А. В. – Если мы сейчас изменения вносим?
Веселков А. В. – Сейчас да, а на июньской сессии мы будем вносить изменения в связи со снятием этих денег. 
Тарасов А. В. – Что нужно сделать, для того, чтобы их не сняли?
Веселков А. В. – Наверное, поработать с депутатами Законодательного Собрание Новосибирской области с тем, чтобы они эту статью защитили.
Тарасов А. В. – Давайте, как-то поработаем с профильным комитетом Законодательного Собрание Новосибирской области?
Веселков А. В. – В комитеты Законодательного Собрание Новосибирской области материалы еще не поступали. Это было рассмотрено в Правительстве Новосибирской области.
Черепанов Г. К. – Из этого мы понимаем, что, скорее всего, мы на следующей сессии принимаем эти изменения в бюджет, а через одну сессию будем вынуждены их от туда снимать.
Веселков А. В. – Я то, что сказал, то и сказал. Есть возможность пока Правительство Новосибирской области в комитеты Законодательного Собрание Новосибирской области материалы не внесли, поработать с профильным комитетом Законодательного Собрание Новосибирской области, с тем, чтобы эта сумма 13600 млн. рублей на 108 млрд. рублей областного бюджета осталась у нас.
Тарасов А. В. – Коллеги, есть предложение поработать с комитетом. Анна Васильевна поработаем совместно?
Веселков А. В. – Нужно от комиссии направить письмо в профильный комитет Законодательного Собрание Новосибирской области.

Черепанов Г. К. – С просьбой рассмотреть возможность оставить эти средства.

Тарасов А. В. – На развитие. 
Веселков А. В. – Оборудования для спортивных учреждений.
Тарасов А. В. – Тогда вопрос. А из программы тогда, эти деньги будут замещаться или это пойдет плюсом к программе?
Веселков А. В. – Сейчас это идет плюсом на апрельскую сессию.
Тарасов А. В. – Оно идет как замещение.
Веселков А. В. – Нет, это идет плюсом.

Тарасов А. В. – Так там есть сразу минус такая же сумма? Там сумма приходит и сумма уходит.
Веселков А. В. – Нет, это 30 млн. рублей по МУП «Зоопарк им. Р.А. Шило», мы замещаем межбюджетные трансферты, а это отдельно.

Тарасов А. В. – То есть из управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска эти деньги они минусуются, а эти деньги плюсуются. 
Разживина Д. О. – Там совершенно одинаковые суммы просто меняется источник, раньше это была цифра из бюджета по ведомственной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2012 – 2016 годы, а сейчас, точно та же цифра будет за счет межбюджетных трансфертов. 
Тарасов А. В. – Про то и говорим, что она идет не на увеличение, а на замещение.
Разживина Д. О. – В данном случае происходит замещение с точным сохранением цифр.
Тарасов А. В. – То есть если этих денег областных не будет ведомственная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2012 – 2016 годы останется без изменений в том же объеме?
Веселков А. В. – Уменьшится. Если их заберут, то через сессию мы тоже должны будем корректировать на сторону уменьшения.
Черепанов Г. К. – Сейчас получается ситуация 13600 млн. рублей мы замещаем областными деньгами, те 13600 млн. рублей, которые были в ведомственной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2012 – 2016 годы ушли на другие нужды на МУП «Зоопарк им. Р.А. Шило» и если сейчас все таки случится так, что областной бюджет забирает эти деньги, то у нас получается сокращение финансирования?

Разживина Д. О. – Если мы говорим про МУП «Зоопарк им. Р.А. Шило» то сокращения не происходит.

Веселков А. В. – Я не про МУП «Зоопарк им. Р.А. Шило»

Разживина Д. О. – Вопрос возникает по МУП «Зоопарк им. Р.А. Шило»?
Веселков А. В. – Нет. Это про те деньги, которые на апрельскую сессию идут на увеличение. 
Разживина Д. О. – Мы на эту сумму программу не замещаем, здесь замещения нет. Нам дают плюсом к ведомственной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2012 – 2016 годы, а если их заберут, то плюса к программе не будет.
Веселков А. В. – Правильно.
Тарасов А. В. – Нет, будет программа в том объеме, в котором она была, правильно? Вот с двух сторон разные вещи.
Бестужев А. В. – Я вот сегодня Александра Владимировича слушаю, а он говорит со всем другое, что будет минус.
Тарасов А. В. – И кого слушать? Получается тогда, мы сейчас смотрим на эти деньги, которые под вопросом останутся, не останутся, муниципальную программу мы уменьшаем на эту сумму. 
Веселков А. В. – Возмещается бюджет города бюджетом области.
Тарасов А. В. – А если те деньги не придут, а ведомственная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2012 – 2016 годы будет с изменениями в уменьшенном виде. 
Веселков А. В. – Через сессию.
Тарасов А. В. – Соответственно если денег не будет, то программа будет уменьшена. И если областных денег не будет она будет уменьшена, и мы потом будем искать деньги.
Веселков А. В. – К сожалению, я вам докладываю оперативную информацию по доходам за 3 месяца. Собственные доходы от плановых назначений минус 0,6 %. Дотации с областного бюджета по сравнению с плановыми назначениями минус 23%. То есть собственные доходы минус 0,6 %, а из области к нам пришло меньше на четверть 23%.

Тарасов А. В. – Если областные деньги не придут, то муниципальная программа обнищает на 12,2 млн. рублей, здесь в плюсе 1,4 млн. рублей от тех денег.
Веселков А. В. – Я внес сумятицу, но я вынужден сказать, что на рабочем заседании Правительства Новосибирской области эта сумма стоит у нас на снятии. В эту сессию мы увеличиваем программу.
Фоломкин Ю. А. – Вы сказали по дефициту бюджета минус 1,8 составит это 1,8 млрд. рублей?
Веселков А. В. – У нас 2,3, но мы никогда за пределы не выходили и не выходим и выходить не будем, к сожалению, из 200 млн. рублей мы отреагировали 150 млн. рублей это по департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска, в основном это предписания надзорных органов, решения судов, требования ГАИ и 20 млн. рублей по департаменту образования мэрии города Новосибирска, 12 млн. рублей по департаменту физической культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска и 8 млн. рублей это департамент энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города, потому что 15 марта областное министерство принимает изменение норматива с 6% до 10% и нас ставит в ответственное положение, что мы должны часть за муниципальное жилье изыскать, добавить.
Фоломкин Ю. А. – У нас увеличится дефицит?
Веселков А. В. – Так точно.
Фоломкин Ю. А. – На какую сумму?
Веселков А. В. – На 800 и на 200, у нас плановый дефицит 800, 800 которые 817 они покрыты  источниками, а на самом деле увеличивается дефицит на 200 млн. рублей. Мы для себя определили, что за порог 500-600 млн. рублей не выйдем. Сейчас вопрос обсуждается, но мы должны на июльской сессии искать источники на повышение. Эта сумма будет порядка 150 млн. рублей, пока считаем, это уже большой кусок расходов, которые мы уже должны закладывать. Тем не менее, мы это уже должны предусматривать, но в целом я хочу сказать, что порог 500-600 млн. рублей не больше.
Тарасов А. В. – Тогда прошу отметить протокольно Валерий Александрович, Анна Васильевна, Александр Владимирович у нас просьба, что бы вы со своей стороны и с Ахаповым С. А. и с комитетом профильным Законодательного Собрания Новосибирской области отработали этот момент, чтобы мы не думали, где дополнительно брать денег, что бы привести в соответствие муниципальную программу, а мы обратимся от комиссии в профильный комитет Законодательного Собрания Новосибирской области.

Веселков А. В. – Не затягивайте, побороться нужно.
Тарасов А. В. – Мы сегодня отправим.
Тарасов А. В. – Если нет вопросов и предложений, прошу голосовать по проекту решения в целом: 

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 - единогласно (Бестужев А. В., Фоломкин Ю. А., Тарасов А. В., Колпаков Д. В., Аникин А. Г., Черепанов Г. К.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

2. СЛУШАЛИ: Терешкова А. В. - проинформировала о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Положение о департаменте культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, утвержденное решением Совета депутатов города Новосибирска от 29.10.2012 № 720» (первое чтение).
Тарасов А. В. – Коллеги вопросы?
Черепанов Г. К. – У меня несколько вопросов. Анна Васильевна комитет по международному сотрудничеству и внешнеэкономических связям мэрии города Новосибирска упраздняется, в составе департамента культуры, спорта и молодежной политике мэрии города Новосибирска будут ли какие-то отдельная структурная единица.

Терешкова А. В. – Он не упраздняется, просто комитет по международному сотрудничеству и внешнеэкономических связям мэрии города Новосибирска переходит в структуру департамента культуры, спорта и молодежной политике мэрии города Новосибирска. Так  как он ни когда не был ГРБС, он просто переходит из одного подразделения в другое, потому что если вы знаете спорт, культура как раз мы работаем в международном направлении, все дни города, все побратимские отношения мы отрабатываем вместе, поэтому мы считаем, что такая единая структура будет работать.

 Черепанов Г. К. – И второй вопрос в связи с этим. У комитета по международному сотрудничеству и внешнеэкономических связям мэрии города Новосибирска есть такая функция как внешнеэкономическая функция, как вы видите сохранение этой функции, как это будет происходить?
Терешкова А. В. – Внешнеэкономическая функция больше отдана Правительству Новосибирской области и мы должны только помогать Правительству Новосибирской области. Все-таки мы здесь больше выступаем как посредники и по всем нашим уставным обязательствам муниципалитета работаем. Мы будем работать  с нашими учреждениями, но мы не можем заниматься отдельно этой деятельностью как муниципалитет.

Фоломкин Ю. А. -  А планируется ли какое-то увеличение бюджета?
Терешкова А. В. – За счет чего? Мы подразумеваем как, в структуре, например управления культуры мэрии города Новосибирска есть такое подразделение как муниципальный культурный центр «Сибирь-Хоккайдо». Наше полное ощущение, что муниципальный культурный центр «Сибирь-Хоккайдо» как раз должен заниматься международным сотрудничеством, чем он сейчас и занимается, поэтому мы для себя и подразумеваем, что Муниципальный культурный центр «Сибирь-Хоккайдо» по функционалу отойдет комитету по международному сотрудничеству и внешнеэкономических связям. 

Тарасов А. В. – Это со следующего года или с этого года?
Терешкова А. В. – После того, как будет вынесено решение Совета депутатов города Новосибирска.
Тарасов А. В. – После нашей сессии? И будет пересмотрено муниципальное задание этого учреждения?

Терешкова А. В. – Муниципальное задание не будет пересмотрено, так же вся бухгалтерия будет находиться в  управления культуры мэрии города Новосибирска, а весь функционал у нас будет в комитете по международному сотрудничеству и внешнеэкономических связям.

Тарасов А. В. – У них возникнут новые задачи дополнительно?

Терешкова А. В. – Да, именно как у международников, а не просто как у подразделения культуры.
Тарасов А. В. – Коллеги есть вопросы? Если нет вопросов и предложений, прошу голосовать по проекту решения в целом: 

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 - единогласно (Бестужев А. В., Фоломкин Ю. А., Тарасов А. В., Колпаков Д. В., Аникин А. Г., Черепанов Г. К.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

3. СЛУШАЛИ: Терешкова А. В. - проинформировала о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О признании утратившим силу подпункта 4.3.2 приложения к решению городского Совета Новосибирска от 07.07.2004 № 425  «О структуре мэрии города Новосибирска».
Тарасов А. В. – Коллеги прошу голосовать по проекту решения в целом: 

1. Согласиться с проектом решения. 

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 - единогласно (Бестужев А. В., Фоломкин Ю. А., Тарасов А. В., Колпаков Д. В., Аникин А. Г., Черепанов Г. К.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

4. СЛУШАЛИ: Захаров А. В. - проинформировал об итогах реализации ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2012 – 2016 годы.
Тарасов А. В. – Коллеги, у кого какие вопросы по ведомственной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2012 – 2016 годы? 
Черепанов Г. К. – Вопрос по пункту 3.1.2. отчета по ведомственной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» по поводу ремонта открытых площадок и хоккейных коробок, запланировано было 75, отремонтировано было 84, это замечательно, при этом удалось сэкономить, протокольно отметьте, хотелось бы получить подробный список всех адресов, где проводились работы. Ну и поделитесь, как это удалось хороший результат!
Захаров А. В. – Процент исполнения данного пункта программы заметьте 112%, я думаю, что это получилось в связи с тем, что мы часть мероприятий, как я уже сказал, реализовывали силами своих организаций. Ну и соответственно сэкономили те бюджетные средства, которые нам были выделены. 
Черепанов Г. К. – Мы можем запросить в комиссию список этих объектов?
Захаров А. В. – Я думаю да.
Терешкова А. В. – Он есть.

Захаров А. В. – Данный список у нас существует по проведению ремонта, по годам, по работам.
Черепанов Г. К. – Можно посмотреть каждую площадку?
Разживина Д. О. – Мы официально в комиссию направим, просто Александр Иванович не мог все это на комиссии рассказать из-за большого объема.

Тарасов А. В. – В комиссию предоставьте информацию по площадкам.

Аникин А. Г. – В 2012 году, если я не ошибаюсь, было запланировано МАУ «Стадион» 13 мероприятий, а провели одно, на одну и ту же сумму.

Черепанов Г. К. – Вот смотрите п. 1.2.5. там запланировано 13 мероприятий, а проведено одно с теми же затратами. Я, может быть, ошибаюсь, изначально планировалось 12 мероприятий, цифру пропустили или что? 

Захаров А. В. – Я думаю, сама цифра об этом говорит. Она корректировалась как то неправильно? Фактическое исполнение нужно уточнить. 
Черепанов Г. К. – 0,08 % у вас стоит?
Непомнящая Е. В. – Эти мероприятия проходили в 2012 году, эти 12 мероприятий проводились без денег, поэтому одно крупное в 2012 году «Спорт-Искусство – Интеллект».
Захаров А. В. – Было решение, что бы аккумулировать данные средства на проведение одного мероприятия. Это решение было согласовано.
Аникин А. Г. – А можно, правда, пояснить?
Непомнящая Е. В. – Рекламная компания проводилась, присутствовали на всех мероприятиях дирекция со своими плакатами, ролапами, стендами, они присутствовали практически на всех мероприятиях. Так как это все вывозили, устанавливали работники  международных детских игр, которые получали зарплату дополнительных затрат не было. Кроме того, у нас 2012 год это первый год реализации ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2012 – 2016 годы там не весь бюджет управления физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска был включен в программу. Когда были программные расходы и текущее финансирование. То с 2013 года все изменилось, практически все сейчас сидит в программе, а в 2012 году такого не было. Были расходы в программе и были расходы в рамках текущего финансирования. 
Черепанов Г. К. – Тогда возникает вопрос, 13 мероприятий было запланировано, вы говорите 12 оставшихся где-то люди стояли с плакатами, были выполнены бесплатно. Они же были выполнены, их либо тогда нужно было прописать в отчете, включать в выполненные.
Терешкова А. В. – На самом деле мы сейчас смотрим, это действительно не корректно составлен отчет, потому что проводилось единое мероприятие «Спорт - Искусство – Интеллект» и просто в этом мероприятии было еще 13 мероприятий, которые связаны с 13 отчетами, то есть было единое мероприятие, но отчитывались по 13 отчетам, так как были разные спонсоры.
Черепанов Г. К. – Либо нужно скорректировать план, либо выполнение.
Терешкова А. В. – Да.
Разживина Д. О. – Отчет нужно будет исправить.
Колпаков Д. В. – Скажите, пожалуйста, а вот организационно-технические мероприятия это, что такое? Вот то о чем шла речь?
Тарасов А. В. – А вопрос то к Александру Ивановичу или к кому?
Захаров А. В. – Я просто пригласил специалистов, которые по каждому направлению могут более точно доложить.

Непомнящая Е. В. – Организационно-технические мероприятия, работники, чтобы весь мир узнал о Международных детских играх, появлялись в местах массового скопления народа, то есть это и культурные мероприятия были, спортивные мероприятия. В Большом зале мэрии города Новосибирска мы проводили подведение итогов, проводили награждения по итогам каких-то мероприятий, и вот здесь дирекция у нас появлялась со своими ролапами, стендами.
Колпаков Д. В. – Нет, я не про это, я про то, на что было истрачено 45 миллионов.
Непомнящая Е. В. – 45 миллионов это 2013 год, это международные детские игры «Спорт - Искусство – Интеллект». Те самые игры. А сама дирекция у нас работала с 2010 года.
Тарасов А. В. – Это, скорее всего проведение, размещение, привоз, увоз. 
Шварцкопп В. А. – Одни пример приведу наглядный, у нас с вами есть Ассоциация Сибирских Дальневосточных городов, в то время работал Городецкий В. Ф., который как вы помните, возглавлял эту Ассоциацию. Принял одно из спортивных мероприятий, о котором сейчас речь.  Это выступление представителей дирекции отдельно вопросом.
Колпаков Д. В. – Это не то же самое, что пункт 3.1.14. 
Непомнящая Е. В. – 2012 год это подготовка, 2013 год это наше большое, крупномасштабное мероприятие. Пришло 10 тысяч человек. Мы закрутили весь город, использовали все самые лучшие объекты, принимали детей из стран Ближнего Зарубежья.
Тарасов А. В. – Дмитрий Викторович про что говорит, первый пункт 1.2.5. там, где организационно-технические мероприятия 45 миллионов, а пункт 3.1.14 это приобретение материально-технической базы 39 миллионов.
Захаров А. В. –  Вопрос как звучит? 
Колпаков Д. В. –  Организационно-технические мероприятия стоят 45 миллионов, а само приобретение материально-технической базы 39 миллионов, я правильно понял?

Аникин А. Г. – Это 39 плюс 45?

Непомнящая Е. В. – Да. Для проведения международных детских игр «Спорт - Искусство – Интеллект» приобреталось оборудование, приобреталась ледозаливочная машина, не готова сказать цены 2012 года, но на сегодняшний день это 8-10 миллионов. Приобретался ковер для татами, электронное табло для легкой атлетики, которое позволяет судить соревнования международного уровня, инвентарь и оборудование. Мы готовились к этому, укомплектовывали спортивные объекты, все это шло через Дирекцию игр.

Терешкова А. В. – У меня есть предложение, мы сделаем Вам полностью расшифровку поименно этому мероприятию и предоставим. 
Тарасов А. В. – Спасибо тогда это отметим протокольно. 
Шварцкопп В. А. – Не надо сейчас спорить. Анна Васильевна уже сказала, что информацию скорректируют и предоставят.
Бестужев А. В. – Хотелось бы уточнить, что сейчас с этим оборудованием, которое приобреталось, у кого оно на балансе? 
Терешкова А. В. – Мы вам все предоставим, весь список оборудования, все, что было закуплено и где, что находится.
Тарасов А. В. – Спасибо.
Фоломкин Ю. А. – Скажите по исполнению программы за 5 лет 97%, а 2016 мы видим 92,7 %. Это с чем связано?
Захаров А. В. – Основная причина это недофинансирование программы. Соответственно невыполнение программы связано с нехваткой денег.
Терешкова А. В. – Мы в кредиторку ушли.
Захаров А. В. – Не было средств на мероприятия, соответственно 100 % не было. 
Бестужев А. В. – У нас есть пункт 3.1.3. устройство технических средств для доступа маломобильных граждан в учреждения. В нашей программе было всего 3 объекта, которые нужно было обеспечить. На сегодняшний день у нас обустроено только 2 объекта это ДЮСШОР по боксу и плавательный бассейн «Афалин», правильно? У меня вопрос, какой должен был быть третий объект?

Захаров А. В. – Третий объект по моему «НЦВСМ», фактические затраты составили и были направлены на эти два объекта.
Тарасов А. В. – По Вашему мнению, или на самом деле? 
Захаров А. В. – Татьяна Геннадьевна сейчас пояснит это экономист наш.
Иванова Т. Г. – По первому пункту, по первому году  был запланирован 1 объект 250 тыс. рублей это проведены расходы вне программы, поэтому здесь не отразили. И у нас объект получился, который мы сделали это «Академ Волна», это было бюджетное учреждение, которое мы наполнили благодаря не программным деньгам.  
Тарасов А. В. – Так, а если не программные, Александр Владимирович про, что спрашивает в программе стоит 3 объекта. 3 объект он и был «Академ Волна».
Иванова Т. Г. – Это было вне программы, то есть здесь отражаются только программные расходы.
Тарасов А. В. – Ну сделали же?
Иванова Т. Г. – Сделали, но за не программные деньги.

Бестужев А. В. – Почему, что у нас в программе не заложены деньги?
Иванова Т. Г. – Были заложены, но так получилось.
Бестужев А. В. – Как получилось, скажите? 
Иванова Т. Г. – Определяла бюджетирование не я, не могу сказать.
Бестужев А. В. – Хорошо тогда у нас в программе деньги остались, что у нас в городе других объектов нет, которые нуждаются в оборудовании пандусами?

Иванова Т. Г. – По решению Совета депутатов было определено, что мы перебрасываем эти деньги, так как в принципе это те же самые ремонты, на пункт 3.1.1. это общий ремонт. Поэтому там отражаются именно ремонты и устройство технической части. Пандусы отражаются там. Например, в 2015 году 250 тысяч рублей, кстати, в представленной информации Александром Ивановичем там  можете увидеть. 
Бестужев А. В. – Я увидел, только два пандуса, которые здесь представлены это СДЮСШОР по боксу и плавательный бассейн, больше ничего нет. У меня соответственно вопрос и был задан, потому что деньги заложены, а выполнено на 67 %. Вопрос, где у вас остальные деньги, которые были заложены в программе? Вы мне сказали, что это были другие привлеченные деньги. 
Иванова Т. Г. – Не другие, это бюджет города Новосибирска.
Бестужев А. В. – Давайте я договорю, потом вы скажите. Вы говорили, что они привлеченные, теперь перераспределение вы сделали в программе,  тогда вопрос следующий. На сегодняшний день у нас, сколько учреждений, которые нуждаются в устройстве пандусами?
Захаров А. В. – Фактически большее количество объектов.
Бестужев А. В. – Большее количество это сколько? 5, 10, 15, 50 сколько?
Разживина Д. О. – Можно я отвечу? Мы сейчас как раз занимаемся паспортизацией учреждений для целей доступности маломобильных граждан и граждан с ограниченными возможностями. И мы будем готовы к концу года пояснить по каждому учреждению, чего у нас не достает, сколько учреждений нуждаются в оборудовании пандусами.
Бестужев А. В. – Спасибо большое. Если я не ошибаюсь, мы с вами в сентябре месяце 2016 года собирались и как раз мы занимались паспортизацией объектов. Скажите сколько нам нужно времени год или два года, чтобы провести всю паспортизацию объектов, которые нуждаются в пандусах, самых простых таких вещах как пандусы?
Разживина Д. О. – Дело в том, что эта программа рассчитана на 5 лет. И там речь не идет о том, чтобы ограничиться пандусами, а о том, чтобы сделать масштабное обследование и программу по каждому учреждению, что нужно доделать. У нас так определен порядок паспортизации федеральными документами. Мы пытаемся это сделать быстрее, чем 5 лет, но пока паспортизация распределена на 5 лет. К сожалению, в 2016 году, когда мы с вами говорили, эту работу не удалось масштабно начать, но в 2017 она будет активно реализована. 
Бестужев А. В. – Получается, мы 5 лет считаем, с какого года?
Разживина Д. О. – Программа начала свое действие с 30 декабря 2016 года, то есть с 2017 года она фактически исполняется.
Бестужев А. В. – Значит, мы ждем 5 лет?
Разживина Д. О. – Мы будем стараться не ждать 5 лет.
Тарасов А. В. – Я правильно понимаю, нужна информация сколько сооружений требуется оборудовать доступной средой, чтобы были пандусы, правильно?
Бестужев А. В. – Спасибо. Да если мы закладываем в программу оборудование объектов пандусами, то на сегодняшний день хотя бы имели представление, сколько нам нужно времени и обратиться от комиссии и сказать уважаемые депутаты на сегодняшний день нам нужно дополнение в программу или изменение в программу, потому что эти учреждения нуждаются в этом. Мы говорим о доступной среде, которая сегодня у нас в федеральной программе, но к этому мы ничего не сделали, мы ждем паспортизацию уже очень много лет. 
Тарасов А. В. – Для этого 5 лет не нужно. Александр Владимирович говорил про то, что мы 2 или 3 сентября, когда были на комиссии, мы говорили о том, чтобы предоставили информацию, там и Андрей Геннадьевич задавал этот же вопрос по поводу организации доступной среды в учреждениях. Просто Александр Иванович вы тогда с управлением физической культуры и спорта поработайте. Это не замечание это просто, чтобы аналитику провести. 
Разживина Д. О. – Вопрос совершенно справедливый, сейчас просто конкретно по объектам спорта вопрос возник, как минимум составим график проведения паспортизации и постараемся в кратчайшие сроки это выполнить.
Шварцкопп В. А. – Разрешите сказать, чтобы мы в эмоциональную плоскость не переходили.
Тарасов А. В. – Если нет вопросов и предложений, прошу голосовать по проекту решения в целом: 

1. Информацию принять к сведению.
          2. Признать выполнение мероприятий Программы за истекший период  удовлетворительным.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 - единогласно (Бестужев А. В., Фоломкин Ю. А., Тарасов А. В., Колпаков Д. В., Аникин А. Г., Черепанов Г. К.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

5. СЛУШАЛИ: Захаров А. В. - проинформировал о проведении физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства.
Тарасов А. В. – Какие будут вопросы?

Фоломкин Ю. А. – Где можно получить информацию о работе инструкторов, месте проведения? Есть ли данная информация в ТОСах?

Захаров А. И. – МБУ «Спортивный город» очень плотно работает с администрациями города Новосибирска, с ТОСами, соответственно везде есть информация о проведении мероприятий. Есть плановые показатели и план работы с МБУ «Спортивный город» с ТОСами он есть на местах. Кроме того на нашем сайте размещена информация и на сайте учреждения, полностью их работа.

Аникин А. Г. – Какие критерии существуют при  отборе спортивных инструкторов? Почему я этот вопрос задал, потому что на моем округе в Ленинском районе есть Денис Копылов, хочу высказать благодарность  за его работу с молодежью. 

Тарасов А. В. – Если нет вопросов и предложений, прошу голосовать по проекту решения в целом: 

1. Информацию принять к сведению.
      2. Департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска предоставить в постоянную  комиссию Совета депутатов города Новосибирска по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству информацию о планах по развитию физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства в городе Новосибирске.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 - единогласно (Бестужев А. В., Фоломкин Ю. А., Тарасов А. В., Колпаков Д. В., Аникин А. Г., Черепанов Г. К.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

6. СЛУШАЛИ: Захаров А. В. - проинформировал о создании условий для развития адаптивной физической культуры в городе Новосибирске.

Захаров А. И. – Доложил вопрос 
Тарасов А. В. – Какие будут вопросы?

Бестужев А. В. – В первую очередь, хотелось бы поблагодарить Александра Ивановича за открытую информацию, которую четко доложил спасибо большое. И вопрос, скажите на сегодняшний день работа с инвалидами, сколько нужно нам с вами инструкторов, чтобы работать по месту жительства с этой категорией граждан?

Захаров А. И. – Мы сейчас прорабатываем этот вопрос, хотя бы один инструктор в каждом районе города Новосибирска. Это ближайшие планы, в дальнейшем мы будем смотреть, когда проанализируем ситуацию и наши возможности в части организации доступной среды в этом направлении для инвалидов.

Тарасов А. В. – В программе было указано 140 человек по плану и по факту 2012-2016 годы данной программы. А сейчас Вы выступали и сказали что в 2016 году 1200 участников.

Захаров А. И. – Участвовали в программе, да. Я докладывал о работе, которая была проведена и о тех показателях, мы эти показатели выявили в 100%, можно было и доложить, что 1000 человек участвовало на мероприятиях, тогда у нас было 500% исполнения. Т.е. в принципе по тем поставленным вопросам и критериям мы ответили, но на сегодняшний момент охват действительно больше. Это уже текущая информация.

Тарасов А. В. – Тогда бы в программе откорректировали, что работа ведется и усиливается направление. Просто в программе написано план 140 человек, факт 140 человек, а сейчас говорите 1200 человек. Я правильно услышал?

Захаров А. И. – Да совершенно точно.

Тарасов А. В. – Есть вопросы еще? Выступления.  На самом деле очень здорово, что в каждом районе планируется по инструктору, которые будут работать с инвалидами по месту жительства. А при каком учреждении планируется?

Терешкова А. В. – Мы пока рассматриваем это, потому что мы по каждому направлению как раз выбираем, потому что эти площадки так же должны соответствовать доступности. Смотрим индивидуально, рассматривая все возможности площадок, работаем вместе с районами города Новосибирска.
Тарасов А. В. – Если нет вопросов и предложений, прошу голосовать по проекту решения в целом: 

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность увеличения бюджетных ассигнований на материально-техническое оснащение спортивных объектов в городе  Новосибирске для занятия адаптивной физической культурой.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 - единогласно (Бестужев А. В., Фоломкин Ю. А., Тарасов А. В., Колпаков Д. В., Аникин А. Г., Черепанов Г. К.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Тарасов А. В. – Анна Васильевна, огромное спасибо, что сегодня у нас прошла такая живая комиссия. 

Терешкова А. В. – Когда мы вместе, все получается хорошо.
	Председательствующий 

Секретарь комиссии 
        
	А. В. Тарасов
М. Р. Самойлова


