СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
ПРОТОКОЛ
заседания постоянной комиссии по наказам избирателей

	25.11.2024
	
	№ 61



	Председательствующий:
	-
	Стрельников В. А.

	Секретарь:
	-
	Раченко Н. Г.

	Члены комиссии:
присутствовали
	
-
	
Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю. 

	отсутствовали 
	
	Ильиных И. С. – отпуск.

	
	
	

	Приглашенные
присутствовали:
	-
	Антонова К. А., Ахметгареев Р. М., Баев Ю. Г., Бахарева Ю. П., Беляков А. В., Буреев Б. В., Вахрамеева Ю. Н., Веселков А. В., Войнова А. А., Глушкова С. С., Гончарова Л. В., Гриб А. В., Есаян К. Э., Зайков Д. В., Зайцева К. И., Казаченко О. В., Клиндухова И. Н., Кондратенко О. А., Куценко С. А., Левганов А. Н., Миронова Е. Ю., Морозов А. С., Никулин Д. С., Останин М. К., Пименова. Т. А., Поварнина Е. В., Попантонопуло Е. В., Русин М. Ю., Сологуб Е. А., Столяров М. Н., Тямин Н. А., Полетаева И. Ю., Свириденко Н. Н., Соболев К. К., Уткина Л. А., Харитонова Ю. Г., Шабурова А. А., Щукин И. В., Якуткин И. А.




	ПОВЕСТКА:


1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска 
«О бюджете города Новосибирска на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» (первое чтение).
2. О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей.


Стрельников В. А. – Коллеги, 12:00, объявляю о начале 61-го заседания постоянной комиссии по наказам избирателей. Повестка дня у всех в раздаточных материалах. Прошу проголосовать за повестку – принять ее за основу. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С. Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.). 


Стрельников В. А. – У кого какие есть предложения в повестку?  ли дополнения или изменения в повестку? В комиссию по наказам избирателей поступило обращение депутата Тарасова Александра Валерьевича. Депутат попросил рассмотреть его обращение на очередном заседании комиссии по наказам избирателей. В связи с этим есть предложение внести в повестку вопрос «Об обращении депутата Совета депутатов города Новосибирска Тарасова А. В.». 
Прошу голосовать по данному предложению. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
Тема обращения депутата Тарасова А. В. – рекомендации в 2025 год по округу.
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С. Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.). 
У кого есть еще предложения, дополнения в повестку, замечания? Нет.
Прошу проголосовать за повестку дня в целом.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С. Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).

Стрельников В. А. – Повестка дня принята.

1. СЛУШАЛИ: 

«О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» (первое чтение). 
Докладчик Веселков Александр Владимирович - начальник департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска. 

Веселков А. В. проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» (первое чтение. По завершению своего доклада Веселков А. В. предложил членам комиссии поддержать представленный проект решения.
Стрельников В. А. – Спасибо, Александр Владимирович. Есть ли вопросы докладчику? Нет. Следующий докладчик Уткина Лариса Анатольевна – начальник департамента экономики и стратегического планирования мэрии города Новосибирска. Попросим Ларису Анатольевну рассказать нам о реестре наказов избирателей, планируемых к исполнению в 2025 году.
Уткина Л. А. – Добрый день, уважаемые депутаты. В целях реализации решения Совета депутатов города Новосибирска от 30.06.2021 № 175 «О плане мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы» был сформирован реестр наказов избирателей, планируемых к исполнению в 2025 году. Формирование реестра происходило синхронно с мероприятиями по подготовке бюджета города Новосибирска на трехлетний период. Реестр сформирован исходя их основных направлений расходов бюджета города и приоритетных расходов на реализацию наказов избирателей с учетом предложений депутатов по включению наказов избирателей в реестр. Реестр 2025 года содержит информацию о 705 наказах избирателей, где 702 – это наказы текущего характера на сумму около 776 млн. рублей и 3 наказа капитального характера. В реестр были включены наказы по следующим приоритетным направлениям:
ДТиДБК запланировал выполнение 116 наказов избирателей на сумму 189,4 млн. рублей, в том числе;
-  ремонт дорог в частном секторе 42 наказа на сумму 90,2 млн. рублей;
-  ремонт тротуаров 74 наказа, на сумму 99,2 млн. рублей;
ДЭЖКХ в 2025 году будет выполнять 131 наказ избирателе на сумму 241,7 млн. рублей по благоустройству придомовых территорий МКД.
Департаментом образования предусмотрено выполнение 65 наказов избирателей, из них 46 наказов по ремонту зданий и сооружений, замене окон, фасадов, внутренних помещений на 43 млн. рублей; 15 наказов избирателей – это асфальтирование, установка спортивных площадок, замена ограждений – всего на 25 млн. рублей. 
ДКСиМП запланированы к исполнению 55 наказов избирателей на общую сумму 151,1 млн. рублей, в том числе 93 млн. рублей на благоустройство общественных пространств (сквер им. Сибиряков-Гвардейцев, сквер им. М.И. Калинина, сквер на ул. Демакова в Советском районе).
Администрации районов запланировали к исполнению 331 наказ избирателей. При распределении бюджетных средств на исполнение наказов избирателей сохраняется принцип квотирования. На 2025 год предусмотрено не менее 2 млн. рублей на каждый избирательный округ. 
Как и в предыдущие годы большая часть финансирования будет направлена на обустройство детских площадок, установку игрового и спортивного оборудования, спортивных тренажеров, устройство резинового покрытия и ограждение детских площадок. Планируется выполнить 125 наказов избирателей на общую сумму 86,4 млн. рублей.
В реестр 2025 года включена информация о трех наказах капитального характера, два из которых связны с объектами спорта, а именно: наказ № 24-00089 «Установить противошумовую завесу на хоккейную коробку перед домом по адресу: ул. Палласа, 17», наказ № 43-00114 «Строительство лыжной базы в микрорайоне «Сто домов». Это лыжная база в Первомайском районе по ул. А. Матросова 1/1. Также в 2025 году продолжится реализация наказа № 50-00046 «Реконструкция Экономического лицея (строительство отдельного здания для начальной школы)». Срок ввода объекта 2025 год.
Обращаю ваше внимание, что объем бюджетных средств, запланированный на 2025 год на текущие наказы избирателей превышает объем бюджетных средств, запланированных при формировании реестра на 2024 год. Было запланировано на этот период 702 млн. рублей. По итогам рассмотрения в первом чтении проекта бюджета города и принятии решения об изменении расходов, связанных с реализацией наказов избирателей, сформированный реестр наказов будет скорректирован мэрией и перевнесен в Совет депутатов города Новосибирска одновременно с поправками в проект решения о бюджете города для рассмотрения во втором чтении. 
Вся информация, которую я сейчас озвучила, содержится в том реестре, что одновременно с проектом бюджета города был внесен в Совет депутатов города Новосибирска 15.11.2024. Благодарю за внимание.
Стрельников В. А. – Спасибо, Лариса Анатольевна. Какие вопросы докладчику? Бурмистров А. С., пожалуйста, вопросы.
Бурмистров А. С. – Уважаемая Лариса Анатольевна, вот Вы сказали про принцип квотирования в части районных администраций, и сумма звучала – не менее 2 млн. рублей. В разных районах эта практика разная по этой цифре, и она существенно может отличаться. Есть ли какая-то, понятная общая для всех цифра, как, например, по тротуарам или по ДЭЖКХ, чтобы она была одинаковая, независимая от района к району? Никакой у меня конкретной информации нет – где больше, где меньше. Понимать, что это за квота есть и можно ли ее в разрезе районов получить, как все это выглядит?
Уткина Л. А. – Могу сказать следующее – никаких новых решений не принято, поэтому практика, которая используется в 2024 году и была использована в 2023 году, транслируется на 2025 год. Но все в Вашей власти. То есть, в принципе, при формировании реестра на 2025 год, Вы давали свои предложения по включению наказов в этот реестр, будут также обсуждаться поправки ко второму чтению.
Бурмистров А. С. – Ну, как в нашей власти, лимиты должны быть одинаковыми для всех.
Уткина Л. А. – Сейчас, я сказала, примерно 2 млн. рублей как было, так и сейчас заложено на каждый округ, здесь изменений никаких нет. Что касается принципов включения или не включения наказов по ГРБС, то здесь лучше задавать вопрос самим ГРБС, которые с Вами беседовали на эту тему и принимали конкретные решения. 
Бурмистров А. С. – Везде правила есть, я не могу понять правила по администрациям.
Буреев Б. В. – Лариса Анатольевна, я поясню. Не уходите в ГРБС ДТиДБК. Александр Сергеевич конкретно спрашивает по ГРБС администраций районов города. Если я правильно понимаю?
Бурмистров А. С. – Да, да, исключительно администрации районов.
Буреев Б. В. – Александр Сергеевич, Вы каждый год этот вопрос задаете.
Бурмистров А. С. – Да, а Вы каждый год на него не отвечаете. 
Буреев Б. В. – Да потому что невозможно. У нас, допустим, уважаемый Ленинский или Кировский районы взять, очень большие суммы были приняты наказов по линии ГРБС администраций районов и надо отдать должное, что при планировании расходов, администрации стараются за счет текущих лимитов достаточно большое количество средств на наказы поставить. Это помимо целевых сумм, которые мы ежегодно ставим на это направление и в этом году будет тоже определенная добавка. Не готов пока говорить по сумме, предложений как минимум два поступило, но тоже дополнительное увеличение лимитов на эти расходы будут. Так тоже мы не можем что-то среднее сделать – давайте возьмем по самому высокому Ленинскому району. Условно 20 млн. рублей район уже запланировал, и мы скажем всем остальным районам, а в каком-то районе может именно на это направление наказов меньше. Тут невозможно сделать единовременно всем одинаково. Не получится одинаковых цифр.
Бурмистров А. С. – Хотя бы опубличить эти цифры. У нас ведь принцип-то какой, как я понимаю был? Все, что мы могли заквотировать – все заквотировали. Сейчас эта работа тоже ведется и ходит очень разная информация. Сумма очень сильно варьируется от района к району. Какая во всем этом логика? Хотелось бы понимать. Вот есть у ГРБС какой-то объем средств на выполнение каких-то работ, условно говоря 50 млн. рублей, а из них на наказы квотируется 20 или 30 млн. рублей. Вообще понимания нет, как это все двигается.
Буреев Б. В. – А Вам зачем кроме Ленинского района и своего округа смотреть как в других районах, Александр Сергеевич, при всем моем уважении? Чтобы ставить в Советском районе, например, меньше, чем в Ленинском? Так оно и будет меньше. Депутатов в Ленинском районе десять, а в Советском районе – четыре.
Бурмистров А. С. – Так я в пересчете на округ имею ввиду. 
Буреев Б. В. – Невозможно получить одинаковую цифру в виде квотирования, я Вам еще раз говорю. Каждый год я это говорю. Вы каждый год задаете этот вопрос, и я каждый год Вам так и отвечаю.
Бурмистров А. С. – И я не могу ответ понять. ДЭЖКХ справился, ДТиДБК справился, а здесь мы не можем. Звучат суммы в разы отличающиеся, и нет понимания, как это все работает. У меня нормальный диалог с моим главой, но я хочу понять, как это работает.
Стрельников В. А. – Коллеги, еще вопросы? Антон Васильевич, пожалуйста.
Бурмистров А. В. – У меня вопрос к Ларисе Анатольевне либо к Александру Владимировичу, либо к профильному департаменту. Я в реестре у себя и у соседних округов не обнаружил наказов, касающихся освещения, в том числе подходов к школам, хотя я весь этот год, именно по одному из своих наказов по освещению в сквере на ул. Печатников мы встречались не раз с ГРБС, а сейчас не обнаружил. Будут ли какие-то изменения в этом направлении и ожидать ли освещения на округах?
Уткина Л. А. – Я жду изменений от ДТиДБК, потому что они сейчас включили в реестр, я уже говорила – 74 наказа по тротуарам и 72 – по частному сектору, все на 200 млн. рублей и ни одного наказа по прочим. Прочие – это как раз освещение. Поэтому, в принципе работа по формированию реестра на 2025 год не закончена. Сам ДТиДБК считает, что еще до конца не определился по перечню наказов на 2025 год. Мы, как департамент экономики и стратегического планирования, подождем эту информацию – она будет.
Стрельников В. А. – Борис Викторович, пожалуйста.
Буреев Б. В. – Хочу тоже добавить несколько слов. Могу сказать цифру совершенно определенную – 50 млн. рублей будет добавлено поправками ко второму чтению ДТиДБК конкретно по освещению. Единственное, что могу добавить к этому – это не все будут наказы. Это самые острые моменты, которые сам департамент как отраслевое подразделение видит по конкретным участкам, на которые нужно в первую очередь отреагировать. Тоже могу сказать и по безопасным школьным маршрутам. Цифры будут не меньше, чем по 2024 году, причем плановые. Будем смотреть по фактическому исполнению и как на это отреагировать. Были приняты наказы по освещению, но в процессе разработки программы безопасных школьных маршрутов выявлялись супер острые и тяжелые моменты, которые не были в свое время оформлены как наказы, но на которые все равно нужно реагировать. В связи с этим по этому направлению на освещение лимиты будут увеличены. Сколько из них уйдет на наказы, пока не готов сказать.  
Стрельников В. А. – Я в дополнение. Какой механизм адресного перечня будет по освещению? Я понимаю, что можно опираться не только на наказы и перечень безопасных маршрутов, но в целом. Это будет в формате совещаний администрации, с участием или без участия депутатов? Вот это интересует Антона Васильевича.
Уткина Л. А. – Чаще всего это решается на территории. Администрация района берет на себя это обязательство. 2025 год немножко подкорректировал эту практику – не все администрации районов согласовывали полный круг наказов, часть – отраслевой департамент, но в любом случае большинство это делает администрация районов. То есть они узнают сумму, которая дополнительно на округ или на район приходит и устраивают обсуждение в том или ином формате – либо индивидуально, либо в форме совещания. Но то, что совещание, обсуждение будет – это однозначно.
Бурмистров А. В. – Можно уточнить, совещания на администрации, а исполнение – на профильном департаменте? 
Уткина Л. А. – Вот как правило, это территория администрации, но 2025 год принес некоторые особенности. Два района изменили схему и ДТиДБК самостоятельно проводил согласования с депутатами. 
Буреев Б. В. – Разрешите я добавлю, Виктор Александрович. Мы на бюджетной комиссии, когда будем озвучивать предложения по направлениям, Александр Владимирович, напомните мне или Иосифу Важаевичу (Кодалаеву), что мы просили обратить внимание на эти вопросы по освещению и более внимательно и тесно их отработать с районами и с депутатами Совета депутатов.
Стрельников В. А. – Еще вопросы?
Бурмистров А. С. – У меня вопрос Ксении Андреевне Антоновой. Можно на него ответить на следующей комиссии, если сейчас информации не будет. Вопрос важный, но не сильно чтобы к спеху сейчас отвечать. Вопрос касается питомника зеленых насаждений. К Ларисе Анатольевне нет вопросов, большое спасибо. В бюджете города есть существенные затраты на питомник. Мы помним, какой востребованной была акция «Посади свое дерево» в годах так 2015-2016. Администрация выдавала саженцы и был большой ассортимент, и люди в этом активно участвовали. В связи с тем, что затраты на питомник в бюджете все-таки есть, хотелось бы понять, каковы перспективы этого питомника и когда он уже сможет выдавать желающим материал для посадки? Какой прогноз, в каком году это будет, в 2025, 2029 году? То есть, какой вообще план, как Вы его видите? Будет ли возобновлен тот формат, когда через администрации бесплатно саженцы выдавались жителям города Новосибирска? Если пока ответа нет в связи с тем, что Вы погружаетесь в эту работу, то можно перенести обсуждение на другое заседание комиссии. Если есть ответ сейчас, то можно было бы и сейчас узнать.
Антонова К. А. (заместитель мэра - начальник департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска) – Я кратко отвечу пока. Потом дополнительно Вам сообщу более подробно по этому вопросу. Мы планируем получить саженцы в 2026 году. Это честно. А по поводу безвозмездной передачи саженцев – мы тоже этот вопрос проработаем.
Бурмистров А. С. – Спасибо. Понятно. То есть в 2025 году ничего не ждем?
Антонова К. А. – Нет.
Стрельников В. А. – На самом деле, Александр Сергеевич, к вашему вопросу я добавлю. В городе существует программа «Карманный парк». По крайней мере, я сужу по своему округу, когда жители заявлялись, то им предоставлялись безвозмездно саженцы, но там единственное вопрос по количеству. Саженцев не так много, как хотелось бы. В целом такая программа безвозмездного предоставления саженцев существует.
Бурмистров А. С. – Какое количество саженцев уже посажено и что нам ждать в 2026, 2027 годах? Это тысяча, сто тысяч саженцев? Какой объем возможностей у этого питомника?
Антонова К. А. – Я Вам дополнительно отвечу по этому вопросу, хорошо?
Бурмистров А. С. – Да, если можно, уже на следующей комиссии через месяц. Я думаю, многим бы было интересно узнать, когда там это заработает на полную мощность. Спасибо.
Стрельников В. А. – Коллеги, есть еще вопросы? Нет. Есть предложение от комиссии по наказам избирателей рассмотреть и поддержать такую позицию, чтобы перед рассмотрением бюджета города во втором чтении обратиться к мэрии с предложением увеличить в 2025 году бюджетные ассигнования за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска: 
-  на выполнение обращений граждан для обеспечения деятельности депутатов Совета депутатов города Новосибирска на избирательных округах на 50 млн. рублей;
-  на реализацию наказов избирателей, ответственными исполнителями которых являются администрации районов (округа по районам) города Новосибирска на 100 млн. рублей.
То есть, если коротко – фонд депутата на округе по одному миллиону, а по линии ГРБС администрация района по два миллиона на реализацию наказов в 2025 году. Все поддержим? Единогласно. Тогда озвучиваю итоговое решение комиссии по наказам избирателей:
1.	Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.
2.	В соответствии с положениями пункта 1 статьи 12 Положения о бюджетном процессе в городе Новосибирске предложить мэрии города Новосибирска увеличить в 2025 году бюджетные ассигнования за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии: 
2.1.	На выполнение обращений граждан для обеспечения деятельности депутатов Совета на избирательных округах на 50,0 млн. рублей.
2.2.	На реализацию наказов избирателей, ответственными исполнителями которых являются администрации районов (округа по районам) города Новосибирска на 100,0 млн. рублей.
3.	Обратиться к постоянной комиссии по бюджету и налоговой политике с просьбой поддержать предложения, изложенные в пункте 2 настоящего решения, и направить их от имени своей комиссии мэру города Новосибирска при рассмотрении проекта решения.
4.	Рекомендовать постоянной комиссии по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета в первом чтении.
5.	Копию настоящего решения направить в комиссию по бюджету и налоговой политике.
6.	Копию настоящего решения направить мэру города Новосибирска для подготовки заключения по предложениям, изложенным в пункте 2 решения.

Если возражений нет, предлагаю проголосовать за проект решения в целом.
Кто «за»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Против и воздержавшихся нет.
Решение принято.


РЕШИЛИ:
1.	Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.
2.	В соответствии с положениями пункта 1 статьи 12 Положения о бюджетном процессе в городе Новосибирске, утвержденного решением Совета депутатов города Новосибирска от 09.10.2007 № 750, предложить мэрии города Новосибирска увеличить в 2025 году бюджетные ассигнования за счет перераспределения источников финансирования по усмотрению мэрии города Новосибирска: 
2.1.	На выполнение обращений граждан для обеспечения деятельности депутатов Совета депутатов города Новосибирска на избирательных округах на 50 000,0 тысяч рублей.
2.2.	На реализацию наказов избирателей, ответственными исполнителями которых являются администрации районов (округа по районам) города Новосибирска на 100 000,0 тысяч рублей.
3.	Обратиться к постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике с просьбой поддержать предложения, изложенные в пункте 2 настоящего решения, и направить их от имени своей комиссии мэру города Новосибирска при рассмотрении проекта решения.
4.	Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.
5.	Копию настоящего решения направить в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.
6.	Копию настоящего решения направить мэру города Новосибирска для подготовки заключения по предложениям, изложенным в пункте 2 решения.

	
2. СЛУШАЛИ: 

«О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей.»


Стрельников В. А. – Первое. Дзержинский район, избирательный округ № 2, депутат Лебедев Евгений Владимирович. Наказ № 02-00066. В комиссию по наказам избирателей поступило письмо и. о. начальника ДЭиСП Бахаревой Ю. П. с просьбой рассмотреть на заседании комиссии вопрос об исключении ДАННОГО наказа избирателей из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС (ДСП). Ставим на голосование вопрос об исключении наказа избирателей № 02-00066.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – Железнодорожный район, избирательный округ № 6, депутат Антонов Ростислав Валерьевич. Наказ № 06-00009. В комиссию поступило письмо начальника ДЭиСП Уткиной Л. А. об с просьбой рассмотреть вопрос об исключении данного наказа избирателей из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС (ДЭЖКХ).
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – Железнодорожный район, избирательный округ № 7, депутат Тыртышный Антон Григорьевич. Поступило предложение от ДЭиСП об исключении наказов №№ 07-00047, 07-00129, 07-00159, 07-00190, 07-00228 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – В комиссию по наказам избирателей поступило письмо начальника ДЭиСП Уткиной Л. А. с просьбой рассмотреть вопрос об изменении содержания наказа избирателей № 06-127 «Произвести асфальтирование дороги по ул. Саратовской от мебельной фабрики (ул. Гипсовая, 3) до ул. Стасова, 1», заменив слова «по ул. Саратовской» на слова «по ул. Стасова», в связи с допущенной технической ошибкой. Инициатором изменений является депутат Тыртышный А. Г. (согласовано с ГРБС). ДЭиСП считает возможным внесение изменений в содержание наказа избирателей № 06-127 в связи с допущенной технической ошибкой. Лариса Анатольевна, пожалуйста, прокомментируйте.
Уткина Л. А. – Решение такое принято потому, что ул. Стасова вообще не имеет никакого отношения к округу, на котором зарегистрирован депутат. Мы решили, что это действительно техническая ошибка, поэтому дали свое согласие на изменение формулировки наказа.
Стрельников В. А. – Прошу голосовать. Кто за изменение формулировки наказа избирателей № 06-127? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).

Стрельников В. А. – Заельцовский район, избирательный округ № 8, депутат Стрекалов Василий Валентинович. В комиссию по наказам избирателей поступило письмо ДЭиСП об исключении наказов избирателей №№ 08-00152, 08-00388,
08-00418 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – Кировский район, избирательный округ № 19, депутат Тарасов Александр Валерьевич. В комиссию по наказам избирателей поступило письмо начальника ДЭиСП об исключении наказа избирателей № 19-00316 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС (ДО).
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – Кировский район, избирательный округ № 20, депутат Кудин Игорь Валерьевич. Так же поступили письма ДЭиСП с просьбой рассмотреть на заседании комиссии вопрос об исключении наказов избирателей №№ 20-00072, 20-00075 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – Кировский район, избирательный округ № 21, депутат Асанцев Дмитрий Владимирович. Поступило письмо ДЭиСП об исключении наказов избирателей №№ 21-00016, 18-020 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС (ДО).
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – Кировский район, избирательный округ № 24, депутат Трубников Сергей Михайлович. Поступило письмо ДЭиСП об исключении наказа избирателей № 24-00105 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС (администрация Кировского района).
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – Ленинский район, избирательный округ № 28, депутат Тямин Николай Андреевич. Поступило письмо ДЭиСП об исключении наказа избирателей № 28-00330 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС (администрация Ленинского района).
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – Ленинский район, избирательный округ № 34, депутат Гончарова Лилия Владимировна. В комиссию поступило предложение от депутата Гончаровой Л. В. с просьбой внести изменения в формулировку наказа избирателей № 34-00182 с «Выполнить капитальный ремонт боковых входов школы (запасные выходы) МБОУ СОШ № 48» на «Выполнить ремонт центрального крыльца и входной группы МБОУ СОШ № 48». Предлагается два варианта решения. Вариант 1: оставить наказ без изменений. Вариант 2: исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы. Позиция департамента образования и ДЭиСП: не вносить изменения так как это не приведет к исполнению данного наказа, который включен в План реализации наказов избирателей на 2021-2025 годы, кроме того, ДЭиСП указывает, что в соответствии с Положением о наказах, содержание наказа избирателей изменению не подлежит. Предлагаю заслушать депутата. Пожалуйста, Лилия Владимировна.
Гончарова Л. В. – Добрый день. Мое письмо в комиссию по наказам основывалось на обращении руководителя образовательного учреждения ко мне в связи с тем, что за период времени с подачи наказа боковые входы были отремонтированы из других источников, а то, что касается центрального входа и крыльца – они находятся в плачевном состоянии. Я получила письмо от Ларисы Анатольевны по поводу невозможности изменения формулировки. Если предлагается два варианта, то, конечно же, оставляем без изменений. Снимать этот наказ я не буду.  
Стрельников В. А. – Есть третий вариант, на обсуждение. Можно предложить следующую формулировку для мероприятий: «Выполнить капитальный ремонт входных групп МБОУ СОШ № 48», тогда не будет привязано ни к боковым, ни к центральным входам.
Бурмистров А. С. – С моей точки зрения, боковой или не боковой – это смотря под каким углом и с какой стороны смотреть. Предлагаю поддержать Виктора Александровича в этой ситуации и сделать формулировку мероприятия более общей.
Стрельников В. А. – Голосуем за то, чтобы в наказе избирателей № 34-00182 изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей с «Выполнить капитальный ремонт боковых входов школы (запасные выходы) МБОУ СОШ № 48» на «Выполнить капитальный ремонт входных групп МБОУ СОШ № 48»? 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – Октябрьский район, избирательный округ № 35, депутат Яковенко Евгений Станиславович. В комиссию поступило письмо ДЭиСП с предложением рассмотреть вопрос об исключении наказа избирателей № 35-00212 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС (ДЭЖКХ).
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – Октябрьский район, избирательный округ № 38, депутат Ильиных Инна Сергеевна. В комиссию по наказам поступили письма ДЭиСП и депутата Ильиных И. С. с просьбой рассмотреть на заседании комиссии вопрос об исключении наказов избирателей №№ 38-00012, 38-00038, 38-00039, 38-00070, 
38-00086, 38-00091, 38-00138, 38-00214, 38-00226, 38-00287, 38-00320, 38-00321 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключения согласованы с депутатом и ГРБС.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – Октябрьский район, избирательный округ № 41, депутат Гудовский Андрей Эдуардович. В комиссию поступило письмо об исключении наказа избирателей № 41-00037 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС (ДЭЖКХ)
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – Первомайский район, избирательный округ № 42, депутат Горшков Павел Александрович. Поступило письмо ДЭиСП об исключении наказа избирателей № 42-00042 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС (ДЭЖКХ).
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – Первомайский район, избирательный округ № 43, депутат Любавский Андрей Валерьевич. 	В комиссию поступило письмо ДЭиСП Бахаревой Ю. П. об исключении наказов избирателей №№ 43-00038, 43-00050, 
43-00073, 43-00076 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС. Также поступило письмо депутата Любавского Андрея Валерьевича с предложением исключить наказ избирателей № 43-00113 из плана мероприятий. Позиция департамента не представлена.
Уткина Л. А. – Мы согласны.
Стрельников В. А. – Есть представитель депутата? Давайте заслушаем.
Якутин Илья Андреевич (помощник депутата Любавского А. В.) – Добрый день. Да, как Вы правильно сказали, Виктор Александрович, наказ избирателей № 43-00113 Андрей Валерьевич согласовал, снимаем с реализации. 
Стрельников В. А. – Позиция депутата озвучена. Голосуем за то, чтобы исключить наказ избирателей № 43-00113 из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. - Советский район, избирательный округ № 45, депутат Байжанов Ерлан Омарович. В комиссию по наказам избирателей поступило письмо депутата Байжанова с предложением изменить мероприятия по реализации в наказе № 45-00132 с «Благоустроить дороги общего пользования улиц: Теплая, Зеленая, Космонавтов. путем асфальтирования в соответствие с государственными стандартами (требованиями) в России ГОСТ Р 54401-2011 (асфальтобетон дорожный литой горячий), ГОСТ Р 52289-2004, с применением технических средств организации дорожного движения, с установлением, наличием вдоль дорог водостоков для поглощения и водозабора дождевой воды и талой воды при таяние снега весной» на «Благоустроить дороги общего пользования улиц: Теплая, Зелёная, Космонавтов, Черемушный переулок путём асфальтирования в соответствие с государственными стандартами (требованиями) в России ГОСТ Р 54401-2011 (асфальтобетон дорожный литой горячий), ГОСТ Р 52289 -2004, с применением технических средств организации дорожного движения, с установлением, наличием вдоль дорог водостоков для поглощения и водозабора дождевой воды и талой воды при таянии снега весной». ДТиДБК не согласовывает предлагаемое изменение. ДЭиСП возражает против предложенных депутатом изменений.
Кондратенко О. А. – И юридически это неверно.
Стрельников В. А. – Предлагаю заслушать позицию от округа.
Байжанов Е. О. – Коллеги, я обращаю внимание на то, что в поселке им. С. М. Кирова, где находится этот Черемушный переулок, он пользуется большой популярностью у автомобилистов и по этой причине ТОС им. С. М. Кирова попросил включить этот переулок в план ремонта. У меня все. 
Стрельников В. А. – Первичный наказ оставлял ТОС им. С.М. Кирова?
Байжанов Е. О. – Да.
Стрельников В. А. – И ТОС им. С.М. Кирова вносит же корректировку?
Байжанов Е. О. – Да.
Кондратенко О. А. – Это неверно, так нельзя. Юридически это неверно, потому что наказы собираются в предвыборную компанию и менять наказы уже в течение срока невозможно. Если мы так будем так делать, то поменяется абсолютно вся система наказов. Собственно говоря, тогда смысла никакого не будет.
Быковский А. О. – Здесь, коллеги, я полностью согласен с Ольгой Александровной. Нужно учитывать, конечно же, мнение департаментов, они говорят сейчас о технической возможности неисполнения данного наказа. 
Бурмистров А. С. – Нет, технических-то нет.
Кондратенко О. А. – Здесь юридические проблемы. 
Быковский А. О. – ДТиДБК говорит, что улица по Черемушному переулку не имеет твердого покрытия и ее ремонт согласно ГОСТ Р 54401-2011 литым асфальтобетонном выполнить невозможно.
Бурмистров А. С. – То, что его сейчас там нет, не означает, что его там нельзя установить. Это вопрос в опять же в трактовке Положения о наказах. 
Быковский А. О. – Ну это основное, здесь я согласен.
Михайлов А. Ю. – Виктор Александрович, можно? Светлана Сергеевна (Глушкова), Советский район, есть возможность заасфальтировать этот переулок?
Глушкова С. С. (заместитель главы, Администрация Советского района) – Мы же район, а это вопрос департамента.
Михайлов А. Ю. – Может быть Вы заложите эти работы план района? Если востребована улица, то почему же и не провести ремонт и не трогать наказы?
Бурмистров А. С. – Алексей Юрьевич, полностью Вас поддерживаю.
Михайлов А. Ю. – Например из средств по обращению граждан?
Стрельников В. А. – У меня есть альтернативное предложение. Департамент не представлен, а ситуация достаточно частая к концу созыва, когда по линии департамента остаются те переулки, которые уже потеряли актуальность – где-то жители самостоятельно их заасфальтировали, соответственно, возникает необходимость скорректировать план. Я знаю, что существует практика, когда депутат отказывается от каких-то наказов и в результате по тем же самым лимитам, по той же самой программе в любом случае реализуется другие адреса, которые объективно требуют ремонта. У меня предложение, рассмотрение данного вопроса перенести на последующие заседания комиссии, когда будет присутствовать ДТиДБК, чтобы мы имели возможность обсудить этот вариант. Ерлан Омарович, устраивает Вас такой вариант? Перенести этот вопрос на последующие заседания комиссии, когда будет присутствовать департамент?
Байжанов Е. О. – Да, устраивает.
Стрельников В. А. – Кто за то, чтобы перенести вопрос? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – Следующий вопрос тоже избирательный округ 45. В комиссию по наказам избирателей поступило письмо депутата Байжанова с предложением изменить мероприятия по реализации наказа избирателей 
№ 45-00654 с «Установка спортивного оборудования» на «Установка детского оборудования (качели)». ДЭиСП и администрации Советского района считают возможным изменить мероприятие по наказу избирателей № 45-00654. Я так понимаю, что это связано с какими-то организационными правовыми моментами. 
Кто за то, чтобы изменить мероприятия по реализации наказа избирателей № 45-00654 с «Установка спортивного оборудования» на «Установка детского оборудования (качели)»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С. Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – Центральный район, избирательный округ № 50, депутат Бондаренко Сергей Валентинович. В комиссию по наказам избирателей поступило письмо начальника ДЭиСП по вопросу исключения наказа избирателей 
№ 50-00180, из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС (ДИПРИП).
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

Стрельников В. А. – По второму вопросу перечень завершен. Если нет иных предложений и дополнений, то предлагаю принять проект решения нашей комиссии в целом, с учетом голосования по таблице.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.


РЕШИЛИ:
1.	Наказы избирателей с номерами: 
02-00066, 06-00009, 07-00047, 07-00129, 07-00159, 07-00190, 07-00228, 
08-00152, 08-00388, 08-00418, 19-00316, 20-00072, 20-00075, 21-00016, 
18-020, 24-00105, 28-00330, 35-00212, 38-00012, 38-00038, 38-00039, 38-00070, 
38-00086, 38-00091, 38-00138, 38-00214, 38-00226, 38-00287, 38-00320, 38-00321, 41-00037, 42-00042, 43-00038, 43-00050, 43-00073, 43-00076, 43-00113, 50-00180 – исключить из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы; 
06-127 – изменить формулировку содержания наказа избирателей с «Произвести асфальтирование дороги по ул. Саратовской от мебельной фабрики (ул. Гипсовая, 3) до ул. Стасова,1» на «Произвести асфальтирование дороги по ул. Стасова от мебельной фабрики (ул. Гипсовая, 3) до ул. Стасова, 1»;
34-00182 – изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей с «Выполнить капитальный ремонт боковых входов школы (запасные выходы) МБОУ СОШ № 48» на «Выполнить капитальный ремонт входных групп МБОУ СОШ № 48»;
45-00654 – изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей с «Установка спортивного оборудования» на «Установка детского оборудования (качели)».
2.	Рассмотрение наказа избирателей 45-00132 перенести на последующие заседания комиссии.
3.	Рекомендовать мэрии города Новосибирска учесть настоящее решение комиссии при подготовке очередных изменений в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 - 2025 годы, утвержденный решением Совета депутатов города Новосибирска от 30.06.2021 № 175.
	3. СЛУШАЛИ: 

«Об обращении депутата Совета депутатов города Новосибирска Тарасова А. В.»


[bookmark: _GoBack]Стрельников В. А. – В комиссию по наказам избирателей поступило письмо от депутата Тарасова Александра Валерьевича. Я так понимаю, что этот вопрос в раздаточном материале есть. Есть достаточно большой перечень наказов, которые касаются ГРБС администрации Кировского района, ДКСиМП, ДТиДБК, ДЭЖКХ и департамента образования. Данный перечень содержит перечень рекомендаций и предложение депутата по реализации в 2025 году. Фактически я особой целесообразности в этом документе не вижу, но и не вижу противоречий к тому, чтобы его рассмотреть. С теми ГРБС, которые заквотированы, а это ДТиДБК, ДЭЖКХ, администрации, мы в индивидуальном порядке встречаемся всегда, формируем точно такие же перечни. Если у ГРБС, например, ДЭЖКХ, есть завкотированная сумма, то сколько наказов ни напиши – больше не выполнится, поэтому предлагается предложение принять и направить соответственно этот список, предложенный депутатом, в мэрию.
Бурмистров А. В. – Можно, Виктор Александрович?
Стрельников В. А. – Да, пожалуйста, Антон Васильевич.
Бурмистров А. В. – Правильно ли я понимаю, Лариса Анатольевна, что примерно такие же письма мы писали пару месяцев назад, когда у нас были встречи в администрациях и мы через департамент экономики, мы свои рекомендации направляли непосредственно в департамент экономики? 
Уткина Л. А. – Мне трудно судить, я не вижу ни письма, ни предложения, я воспринимаю информацию на слух.  
Бурмистров А. В. – Я к тому, чтобы напомнить всем депутатам о механизме непосредственно работы с наказами, когда мы встречаемся в сентябре сДЭиСП и ГРБС, а потом в течение 10 дней свои рекомендации направляли в ДЭиСП, которые согласовывались через Вас с профильными департаментами, ГРБС.  
Уткина Л. А. – (знакомится с предложениями депутата Тарасова А. В.) В принципе, депутат Тарасов направил список наказов по своему округу, как он понимает их в качестве приоритетных. Это рабочий материал для того, чтобы ГРБС при формировании реестра наказов эту информацию использовали. Все этим занимались.
Бурмистров А. В. – Да. 
Уткина Л. А. – Но это первое письмо, которое я вижу через комиссию. Какова необходимость через комиссию направлять? Депутаты в рабочем порядке направляли либо мне, либо непосредственно сразу ГРБС. Но это все равно рабочая схема.
Бурмистров А. В. – Просто напомнит всем депутатам сам механизм работы. Еще раз актуализировать. А по поводу обращения от комиссии – я не против.
Уткина Л. А. – Я не понимаю, зачем. Игнорируют некоторые ГРБС депутата что ли, раз такой акцент на этом сделан?
Стрельников В. А. – На самом деле, я думаю, с какими-то ГРБС у депутата возникла проблема с коммуникациями. Данным письмом он хотел, чтобы встреча по согласованию перечня на 2025 год были продублированы. Противоречий поддержать данное письмо, я не вижу, мы все аналогичные письма направляем. Здесь просто другой адресат. Решение нашей комиссии:
1.	Принять информацию к сведению.
2.	Рекомендовать мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность учета указанных в обращении наказов избирателей для приоритетной реализации в 2025 году.
Предлагаю принять проект решения нашей комиссии в целом.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Михайлов А. Ю., Стрельников В. А.).
Все за. Решение принято.

РЕШИЛИ:
1.	Принять информацию к сведению.
2.	Рекомендовать мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность учета указанных в обращении наказов избирателей для приоритетной реализации в 2025 году.


Стрельников В. А. – Заседание закрыто. Всем спасибо.



	Председатель комиссии
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	Секретарь комиссии
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