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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА  НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

Постоянная комиссия по градостроительству
07.12.2015 г. 
          № 7
Председательствующий – Дамаев Д.В.
Секретарь – Камдина Е.Н.
Члены комиссии: Трубников С.М., Дебов Г.В., Илюхин В.В., Кальченко С.В., Моисеев С.Н., Науменко В.В., Покровский К.Е., Родионов А.А., Салов И.Д., Червов Д.В.
Приглашенные: Яковенко Е.С., Буреев Б.В., Кондратьев А.В., Уткина Л.А., Веселков А.В., Мысик А.В., Капустина Г.Н., Копаева Н.Н., Столяров М.Н., Ахметгареев Р.М., Куликова И.П., Бахарева Ю.П., Ансимов М.В., Макарухина А.Н., Зуева Ю.С., Антоненко Е.А., Кондратенко О. А., Дьяконова Ю.В., Манькова Т.А., Веремьева М.С., Назаренко О.В., Евдокимова Е.Ю. 

ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.  О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О плане социально-экономического развития города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (второе  чтение)
2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период  2017 и  2018 годов» (второе чтение)

3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в план социально-экономического развития города Новосибирска на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов, принятый решением Совета депутатов города Новосибирска от 24.12.2014 № 1253»  (первое чтение)

4. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 24.12.2014 № 1254 «О бюджете города Новосибирска на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»  (первое чтение)

Дамаев Д.В.  – Уважаемые коллеги на повестке 7 – го заседания постоянной комиссии четыре вопроса. Все докладчики присутствуют.
Кворум есть, если нет возражений,  предлагаю принять повестку  за основу. 

Прошу голосовать? 

«За» - Единогласно. (Дамаев Д.В., Дебов Г.В., Илюхин В.В., Кальченко С.В., Моисеев С.Н., Науменко В.В., Покровский К.Е., Родионов А.А., Салов И.Д., Червов Д.В.)

Поступило обращение от депутата Илюхина Вячеслава Викторовича с просьбой включить его в состав рабочей группы для разработки предложений по привлечению денежных средств инвесторов для расселения из аварийного жилья. 

Поэтому 5 вопросом рассмотрим изменение в решение постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по градостроительству от 30.11.2015 № 15 «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений  в ведомственную целевую программу «Участие мэрии города Новосибирска в развитии застроенных территорий» на 2012-2017 годы», утвержденную  постановлением мэрии города Новосибирска от 08.10.2012 № 10080»

Возражений нет? Прошу голосовать за принятие  повестки в целом.

«За» - Единогласно. (Дамаев Д.В., Трубников С.М., Моисеев С.Н., Науменко В.В., Червов Д.В., Плотников Д.В., Покровский К.Е., Родионов А.А., Дебов Г.В., Каличенко А.В.)

Переходим к рассмотрению вопросов. 
1. Рассмотрели вопрос: О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О плане социально-экономического развития города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (второе  чтение)

Кондратьев А.В. – Проинформировал по вопросу. 

Дамаев Д.В. – Вопросы? 

Салов И.Д. – Если речь идет о реконструкции дошкольного учреждения, это должно проходить по капитальному ремонту проходить или по лимитам управления образования проходит?

Кондратьев А.В. – И капитальный ремонт и реконструкция объектов проходит по лимитам капитального строительства департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска.

Салов И.Д. – Детский дом № 9 неоднократно предлагали реконструировать. Там получится порядка более 200 мест – 80 млн. рублей, это такая укрупненная смета. Нам не надо детский сад на проспекте Дзержинского за 80 млн. рублей на 300 мест? 
Кондратьев А.В. – Игорь Дмитриевич, сегодня мы проводим капитальный ремонт детского сада на ул. Забалуева, который составляет порядка 75-80 млн. рублей. В плане целесообразности это обсуждаемый вариант.

Салов И.Д. – Это вы говорите про 2016 год? А в 2017 году мы можем расчитывать рассмотрение в плане департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска?

Кондратьев А.В. – Мне некорректно комментировать приоритеты по строительству детских садов.

Салов И.Д. – Просто я не знаю что и кому еще сказать, чтобы его реконструировали? На самом деле в Дзержинском районе одна из самых больших очередей в дошкольные учреждения. Не понимаю, что ещё нужно сделать?

Кондратьев А.В. – Повторюсь, мы отталкиваемся сегодня по планам на реконструкцию либо капитальный ремонт от того, какое финансирование заложено. На 2016 год предусмотрено 343 млн. рублей на расчеты по кредиторской задолженности по капитальным вложением предыдущих лет. 

Салов И.Д. – Вы сказали 12 школ на реконструкции. Скажите, в этом списке есть школа № 113 по улице Бориса Богаткова?

Кондратьев А.В. – Я не вижу в списке.

Илюхин В. В. – У нас на какую сумму управление капитального строительства (далее УКС) будет выполнять работы в будущем году?

Кондратьев А.В. – УКС будет выполнять работы в сегодняшнем бюджете, которое имеем, по проектированию, сопровождению объектов. И мы находимся в ожидании федерального финансирования на строительство по школам.

Илюхин В.В. – Что значит – УКС будет выполнять работы по проектированию?

Кондратьев А.В. – УКС сопровождает работы от того, что заказывает проектирование, выдает техническое задание, сопровождает проекты, сопровождает проект готовый во всех службах и сопровождает непосредственно строительство. Если речь идет, в каком объеме должен существовать УКС, то мы делаем оптимизацию на конец года. В сегодняшней ситуации, когда УКС сопровождает строительство 15 объектов, я думаю, что для членов комиссии по градостроительству, руководителей строительных организаций это предельно понятно, что такое сопровождение не 15 объектов, а 18 объектов плюс жилых дома, которые строятся в Калининском районе. По окончанию года, мы будем оптимизировать УКС, уменьшать его структуру. В ближайшее время мы обязаны выходить на строительство капитальных объектов, и считаем, что необходимо сохранять базовые подразделения УКС и сохранять их мобильность.

Дебов Г.В. – Федеральная программа предполагает по строительству школ финансирование и проектирование или там нужно представлять готовые документы?  

Кондратьев А.В. – Сегодня анализировать все нормы федеральной программы сложно. Сегодня нас ориентируют на проекты министерства строительства РФ, мы посмотрели проект министерства строительства, где указана минимальная стоимость места, которая фактически на первый взгляд меньше, чем стоимость места в детском саду, хотя стоимость одного места в школе выше. Исходя из практики уже реализованных проектов. Те проекты, которые есть сегодня, один из них планируется из сибита. Я думаю, что нам надо определяться изначально, мы строим с минимальной стоимостью объекта или с оптимальной стоимостью и с максимальным качеством. Учитывая, что на сегодня те объекты, которые мы заканчиваем строительство по детским садам практически все в кирпичном исполнении, при том, что себестоимость меньше, чем аналоги в других регионах, с оптимальным качеством отделки.

Дебов Г.В. – Я не понял, мы готовы подавать заявки?

Кондратьев А.В. – У нас 8 объектов, прошли экспертизу и мы готовы заявляться, но только надо будет получить разъяснения этой нормы. 

Дебов Г.В. – Сколько у нас проектов на новые объекты?

Кондратьев А.В. – Мы сейчас только заказываем проекты. У нас только сейчас появилось финансирование, чтобы заказывать проекты.

Дебов Г.В. – Когда рассматривали вопрос реконструкции, вопрос строительства учитывали? Вот, например, у меня на округе есть поселок Северный школы № 103, она требует реконструкции. Из условий, что поселок не развивался, реконструкции не требовалось, сейчас увеличивается население, реконструкция не запланирована и на ближайшее время тоже.

Кондратьев А.В. – Везде, где сложившаяся застройка, предполагается реконструкция. То, что мы должны быть готовы по реконструкции, да мы готовы. Сейчас 8 объектов только на 300-400 мест у нас готовы, чтобы заявится. Из практики по детским садам вначале на утверждение программы были тоже жесткие требования, впоследствии было всем понятно, что в регионах появляются новые места в детских садах в результате реконструкции, мы большую часть детских садов построили и реконструировали по федеральной программе.

Дебов Г.В. – Ещё раз хочу вернуться к своему вопросу. Школа № 103 по улице Фадеева поселок Северный, требует реконструкции с увеличением объема, проектирование не предусматривается в ближайшее время. Я получил официальный ответ от Главного управления образования мэрии города  Новосибирска. Почему?

Кондратьев А.В. – Наверно вопрос необходимо задавать отрасли, которая определяет целесообразность и первоочередность объектов, которые должны строятся или реконструироваться. Мне сложно прокомментировать.

Дебов Г.В. – Это же совместная работа департамента строительства и архитектуры и Главного управления образования. Может Управление образование не знает, что происходит в поселке Северный и на сколько увеличится население в ближайшее время? А на самом деле население увеличится на 10 тысяч человек.

Кондратьев А.В. – Здесь присутствует Главное управление образования мэрии города  Новосибирска, которое прокомментирует необходимость в местах некоторых объектах. 

Ахметгареев Р.М. – Что касается школы № 103, вы сказали, что ответ от Главного управления образования получили. Напоминаю, что федеральная программа планируется до 2025 года. Вот в рамках этой программы мы на сегодняшний день дали предложения по 36 образовательным учреждениям, вопрос, который будет рассматриваться. Но каким образом будет осуществляться программа. Субъект Федерации готовит программу, на сегодняшний день мы тесно сотрудничаем с министерством образования. Что касается школы № 103, то она включена в программу  в рамках реконструкции. На сегодняшний день школа не заполнена по проектной мощности, она занимается в одну смену и даже полной загрузки нет. Но понимая, что рост населения в микрорайоне идет, на данный момент в проект данной программы школа включена.

Дебов Г. В. – Пройдет один год и школа будет работать в 3 смены.

Илюхин В.В. – Алексей Валерьевич, я всё таки вернусь к вопросу работы УКС. Я за то, чтобы УКС продолжал работу, но финансирование должно соответствовать выполненным работам. Как работает управление капитального строительства, я знаю. 

Кондратьев А.В. – Нет, Вячеслав Викторович. Я готов познакомить Вас  с работой УКС 2015 года.

Илюхин В.В. – Не надо меня знакомить, я работал с УКС. Когда Вы говорите сопровождение объектов. А чем отличается сопровождение проектирования от объекта, от того, что проектируем мы? Есть человек, который конкретно занимается 2-3 объектами, они корректируют какие-то планы. А Вы как оцениваете работу УКС, на пять?

Кондратьев А.В. – По 2015 году я оцениваю удовлетворительно, можно и на 4.

Илюхин В.В. – Тоесть мы сможем с вами проехать и посмотреть.

Кондратьев А.В. – Проедим, посмотрим, увидите.

Илюхин В.В. – Я обязательно с вами проеду и посмотрю. Вы сами посмотрите, 343 млн. рублей, большая часть из которых будет заплачена на кредиторскую задолженность. На данный момент 50 млн. рублей это за работу УКСа, а  за год зарплата УКС  - 56 млн. рублей.  Так пусть он чем-нибудь занимается, но занимается не так, как я вам сказал. Как УКС работает с подрядчиками? Пока подрядчики сами не сделают за УКСа работу, то УКС не сработает на 100%. 

Кондратьев А.В. – Вячеслав Викторович, хоть на этой, хоть на следующей недели давайте проедим, посмотрим результаты работы.

Илюхин В.В. – С каким качеством построил УКС? Я рядом строю Сибирскую корону и видел, с каким качеством строят дома. Вы считаете, УКС нормально строит?

Кондратьев А.В. – Мы сейчас про какие дома говорим, которые строятся?

Илюхин В.В. – Нет, которые постоены.

Кондратьев А.В. – Я предлагаю, проехать и посмотреть дома, которые строятся сейчас в 2015 году.

Илюхин В.В. – Вы хотите сказать, что УКС изменился?

Кондратьев А.В. – Я говорю, что УКС изменился. По объектам, которые строятся в 2015 году, 8 введено в эксплуатацию, все справки по объектам имеются в наличии. Сейчас уже по первовведенным акт технологического присоединения имеются. По остальным это делается после ввода в эксплуатацию.

Илюхин В.В. – Хорошо если там все есть. Но на будущее, чем будет заниматься УКС?

Кондратьев А.В. – УКС на следующий год будет выполнять задачи по сопровождению объектов проблемных долгосроев с обманутыми дольщиками. Он будет заказчикам.

Науменко В.В. – В 2005 году негативно отзывались о работе УКСа. Претензий очень много к работе УКСа, за эти годы УКС увеличился, а результат довольно маленький. 

Кондратьев А.В. – Мы его уже подтянули, а  к концу года будем сокращать состав.

Науменко В.В. – У меня вопрос по общественной деятельности по обманутым дольщикам. Если мы не уменьшим количество обманутых дольщих, то у нас никакой земли не хватит. Закончится ли нынешние стройка объектов, по которым дольщики внесли свои деньги? Не хотелось бы, чтобы эта сумма 6 млрд. рублей и недостоенные объекты не увеличилась в дальнейшем. Будут ли закончены стройки? А их очень много. У ведущих строительных фирм есть огромные планы по застойке, много денег собрано. В областной админитсрации есть структура, которая проводит мониторинг. А у нас и полномочий для проверки нет. А вы называете такую организацию, как УКС. Может быть УКС будет помогать в мониторинге, чтобы количество недостроенных объектов и обманутых дольшиков не увеличилось?

Кондратьев А.В. – Валерий Владимирович, я об этом и говорю. Сегодня департамент строительсва и архитекруры мэрии города Новосибирска мониторит состояние дел в жилищном строительстве. Сейчас 55-60% рынка строительства это крупные строительные компании, за которые можно быть спокойны. Здесь присутствующие депутаты, какая проблема с реализацией они знают. Если не будет бюджетных вложений, типа субсидий в сумме 300 тыс. рублей при покупки квартиры, которые стимулировали реализацию, то сложно что-то рассчитывать. Мы сосредоточили усилия по мониторингу совместно с администрациями районов по плащадкам, услово говоря «штучные», где компания приобрела и нет других активов и пытается освоить. Мы совместно с департаментом земельным и имущественных отношений мэрии города Новосибирска и администрациями районов мониторим состояние дел и в конце года будем видеть ситуацию по всем площадкам в разной стадии освоения в городе.

Науменко В.В. – Т.е. нам надо ждать отчета в конце года?

Кондратьев А.В. – Да.

Дамаев Д.В. – Уважаемые коллеги, ещё вопросы есть? 

Моисеев С.Н. – Алексей Валерьевич, у вас планы проектирования школы № 220 на балансе есть? Федеральная программа закончилась, наказы прошлого созыва.

Кондратьев А.В. – Сергей Николаевич, сегодня фактически мы анализируем все наказы, которые получены, они все охватывают капитальные объекты. Мы проанализирем. Обращение есть? На проектирование нет на сегодняшний день. Нуливое финансирование по 2016 году. Сформируем наказы с обратной связью депутатам. Какие останутся в реестре по срокам, тогда будем финансирование.

Салов И. Д. – Не могу согласится с коллегами по эффективности УКСа. В 2015 году, Алексей Валерьевич, не зря конкретизировал именно этот вопрос. Учитывая, что рано давать оценку по работе УКСа, которая была проведена в 2015 году, пока мы не съездили и не посмотрели. У меня просьба. Запишите протокольно. Есть прекрасная практика выездных заседаний. Я думаю, что все коллеги, я имею ввиду членов постоянной комиссии по градостроительству, с удовольствием поедут и посмотрят на результаты этой деятельности. Не забывайте федеральная программа по образованию будет наполнена достаточными реальными средствами заявлено на достаточно высоком уровне. Если Президент РФ В.В. Путин сказал, значит будет исполнено в полном соответствии. Реорганизовывать сейчас УКС, оптимизировать его до нуля на сегодняшний день безответственно. Сейчас это должна быть совместная работа, она должна быть системная. Мы должны эту организацию усовершенствовать. У Алексея Валерьевича желание есть, у нас тоже. Давайте съездим на объекты, посмотрим все, или по крайней мере желающие. А потом будем делать выводы.

Яковенко Е.С. – В 2016 году запланирована проверка контрольно-счетной палаты по работе УКСа. Прелагаю после проверки сделать выездное заседание.

Дамаев Д.В. –. Предлагаю проголосовать?

Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с проектом решения. 

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения 
на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска во втором чтении в порядке, установленном Регламентом Совета депутатов города Новосибирска.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

Прошу проголосовать?

«За» - Единогласно. (Дамаев Д.В., Трубников С.М., Дебов Г.В., Илюхин В.В., Кальченко С.В., Моисеев С.Н., Науменко В.В., Покровский К.Е., Родионов А.А., Салов И.Д., Червов Д.В.)

2. Рассмотрели вопрос: О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период  2017 и  2018 годов» (второе чтение).

Кондратьев А.В. – Проинформировал по вопросу. 

Дамаев Д.В. – Вопросы?  Вопросов нет.

Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с проектом решения. 

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения 
на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска во втором чтении в порядке, установленном Регламентом Совета депутатов города Новосибирска.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

Прошу проголосовать?

«За» - Единогласно. (Дамаев Д.В., Трубников С.М., Дебов Г.В., Илюхин В.В., Кальченко С.В., Моисеев С.Н., Науменко В.В., Покровский К.Е., Родионов А.А., Салов И.Д., Червов Д.В.)

3. Рассмотрели вопрос: О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в план социально-экономического развития города Новосибирска на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов, принятый решением Совета депутатов города Новосибирска от 24.12.2014 № 1253»  (первое чтение)

Уткина Л.А. – Проинформировала по вопросу. 

Дамаев Д.В. – Вопросы? Вопросов нет.

Предлагаю проект решения комиссии: 

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска  в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

Прошу проголосовать?

«За» - Единогласно. (Дамаев Д.В., Трубников С.М., Дебов Г.В., Илюхин В.В., Кальченко С.В., Моисеев С.Н., Науменко В.В., Покровский К.Е., Родионов А.А., Салов И.Д., Червов Д.В.)

4. Рассмотрели вопрос: О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 24.12.2014 № 1254 «О бюджете города Новосибирска на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов»  (первое чтение)

Веселков А.В.  – Проинформировал по вопросу. 

Дамаев Д.В. – Коллеги, есть вопросы? У меня есть вопрос. Финансирование департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска на 2016 год увеличивается порядка на 500 млн. рублей?

Веселков А.В.  – Проект бюджета это внутренний долг. Обслуживание внутреннего долга 960 млн. рублей по 2015 году и 1,4 млрд. рублей по 2016 году, в связи с ростом кредитного портфеля и процентной ставки обслуживания долга с 8,2%. 

Салов И.Д. – Средняя ставка в 2016 году?

Веселков А.В. – 12,8-13,7%%, верхний придел до 14%.
Салов И.Д. – А я правильно предположил на сессии, у нас же нет прямого права рассчитывать на бюджетный беспроцентный кредит, только через субъект?

Веселков А.В. – Абсолютно, только через субъект. Вот 170 млрд. рублей в проекте бюджета выделено, федеральное казначейство 4 млрд. рублей предполагаемо, мы хотим заявиться на 30%, т.е. 1,4 бюджетного кредита на 2016 год, такую работу подготовительную ведем.

Дамаев Д.В. – Уважаемые коллеги, вопросов нет? 

Предлагаю проект решения комиссии: 

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска  в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

Прошу проголосовать?

«За» - Единогласно. (Дамаев Д.В., Трубников С.М., Дебов Г.В., Илюхин В.В., Кальченко С.В., Моисеев С.Н., Науменко В.В., Покровский К.Е., Родионов А.А., Салов И.Д., Червов Д.В.)

5. Рассмотрели вопрос: О внесении изменения в решение постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по градостроительству от 30.11.2015 № 15 «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений  в ведомственную целевую программу «Участие мэрии города Новосибирска в развитии застроенных территорий» на 2012-2017 годы», утвержденную  постановлением мэрии города Новосибирска от 08.10.2012 № 10080»

Дамаев Д.В.  – На прошлом заседании мы рассматривали вопрос  «О внесении изменений  в ведомственную целевую программу «Участие мэрии города Новосибирска в развитии застроенных территорий» на 2012-2017 годы», утвержденную   постановлением    мэрии  города  Новосибирска  от 08.10.2012 № 10080». Решением комиссии от 30.11.2015 № 15 была создана рабочая группа для разработки предложений по привлечению денежных средств инвесторов для расселения из аварийного жилья. 

02.12.2015 года поступило обращение от депутата Илюхина Вячеслава Викторовича с просьбой  включить его в состав данной рабочей группы. 

Предлагаю проект решения:

1. Внести изменения в пункт 3 решения комиссии, изложив его в следующей редакции:

«3. 
Создать рабочую группу для разработки предложений по привлечению денежных средств инвесторов для расселения из аварийного жилья в количестве 17 человек, в следующем составе:

- Дамаев Дмитрий Владимирович;

- Трубников Сергей Михайлович;

- Науменко Валерий   Владимирович;

- Родионов Александр Александрович;

- Покровский Кирилл Евгеньевич;

- Моисеев Сергей Николаевич;

- Фельдбуш Александр Владимирович;

- Дебов Глеб Валерьевич;

- Каличенко Андрей Владимирович;

- Червов Дмитрий Валериевич;

- Плотников Денис Васильевич;

- Илюхин Вячеслав Викторович;

- представитель правового управления Совета депутатов города Новосибирска (по согласованию);

- представитель правового департамента мэрии города Новосибирска (по согласованию);

- представитель департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска (по согласованию);

 - представитель департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города (по согласованию);

 - представитель управления по жилищным вопросам мэрии города Новосибирска (по согласованию).».

Прошу голосовать?

«За» - Единогласно. (Дамаев Д.В., Дебов Г.В., Илюхин В.В., Кальченко С.В., Моисеев С.Н., Науменко В.В., Покровский К.Е., Родионов А.А., Салов И.Д., Червов Д.В.)

Председателя комиссии
            Д.В. Дамаев
Секретарь комиссии 
           Е.Н. Камдина
