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                    № 16
Председатель – Салов И. Д.
Секретарь – Карпова Д. А.
Присутствовали: Бондаренко С. В. , Андреев Г. А., Шестаков О.А. 
Отсутствовали: Черепанов Г. К., Барсук В. Е. - командировка.
Приглашенные: список прилагается.

Повестка дня:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (второе чтение).

2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2015 № 115 «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (первое чтение).

3. Об информации о ходе достижения стратегических целей устойчивого развития города Новосибирска за 2010 – 2015 годы.
4. Об информации о деятельности комитета рекламы и информации мэрии города Новосибирска за II полугодие 2016 года.
5.  Об информации о размещении нестационарных объектов на территории города Новосибирска, а также о контроле за размещением нестационарных объектов на территории города Новосибирска.
6. О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по научно-производственному развитию и предпринимательству на 2017 год.
7. О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по научно-производственному развитию и предпринимательству на I квартал 2017 года.
Салов И. Д. – Прошу голосовать за повестку дня. Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»: Салов И. Д., Бондаренко С. В.,  Андреев Г. А., Шестаков О. А. 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Салов И. Д. – Дополнения, изменения в повестку дня есть?

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять повестку дня в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»: Салов И. Д., Бондаренко С. В.,  Андреев Г. А., Шестаков О. А. 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Повестка принята в целом.

Вопрос 1

Слушали:

Люлько А. Н. -  Проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (второе чтение).

Салов И. Д. – Спасибо Александр Николаевич. Вопросы к докладчику?

Зарубин Ю. Ф. –  Запланированы ли реальные расходы в департаменте на проектирование 3 бизнес-инкубатора на 2017 год?

Люлько А. Н. -  У департамента расходов в настоящий момент нет из внутренних ресурсов, потому что у нас кредиторская задолженность по программе оказания субсидий  промышленным предприятиям, в настоящий момент около 10 млн.рублей. Это возможно только за счет дополнительных источников. Внутри департамента этих денег нет.

Зарубин Ю. Ф. –  Сейчас речь идет о поддержке и развитии предпринимательства, но мы знаем, что почти вопрос решен, и  с 1 января управление потребительского рынка переходит в состав Вашего департамента. Давайте подумаем все-таки в это тяжелое кризисное время о развитии социальных ярмарок. Или каких-то других вариантах и формах инвестиционных позициях. Но мы остановились на очень хорошем деле.

Люлько А. Н. -  Полностью согласен с Вами. Мы будем этим заниматься.

Салов И. Д. –Это не вопрос, это пожелание.

Салов И. Д. – Еще вопросы есть к Александру Николаевичу? Если вопросов нет, то приглашаю к выступлению Георгия Викторовича Жигульского.

Жигульский Г. В. -  Проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» по департаменту земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска (второе чтение).

Салов И. Д. – Спасибо Георгий Викторович, коллеги прошу задавать вопросы к докладчику.

Бондаренко С. В. – Георгий Викторович, я слышал, что земельные участки под кладбищами изъяты из оборота МКУ «Ритуальные услуги». И сегодняшним днем Вы приняли решение, наделить обратно их этим имуществом. Подскажите, пожалуйста, та предпринимательская деятельность, которая осуществляется на  территории, она будет выделена в бюджете в виде каких то сумм. Потому что сумма эта достаточно большая, порядка 30,0 млн.рублей, от павильонов и киосков. Нельзя ли их получать в бюджет и направлять на нужды города. Потому что сама эта организация (МКУ) в принципе не имеет никакого отношения. 

Жигульский Г. В. -  Что касается деятельности МКУ, то уже запланированы и будут реализовываться в следующем году организационно-штатные мероприятия в данном учреждении, которые приведут к уменьшению количества работников МКУ, и как следствие уменьшение расходов на содержание МКУ, собственно говоря, и эти высвободившиеся доходы, безусловно, не будут отдаваться МКУ, а будут направляться в департамент промышленности в рамкам программных мероприятий, которые есть на сегодня у департамента. То, что будет зарабатывать МКУ, все будет попадать в бюджет города.

Салов И. Д. – Георгий Викторович, мы уже давно обговариваем внесение изменений в структуру и функции департамента, когда  это произойдет?

Жигульский Г. В. – Как только будет подписано постановление мэрии города Новосибирска. Задержка была в делении денежных средств между департаментами. На сегодня этот вопрос урегулирован. 

Салов И. Д. – Управление потребительского рынка  15 человек в том же составе переходят в департамент промышленности?

Жигульский Г. В. – Да.
Салов И. Д. – Скажите, пожалуйста, сейчас две программы объединены в одну это развитие сферы потребительского рынка и похоронного дела? И какая сумма запланирована на 2017 год?

Жигульский Г. В. – Совершенно верно. На 2017 год – 183 млн.рублей, основная доля – это расходы на МКУ «Ритуальные услуги», 26 млн.рублей на ГСПЯ, 33 млн.рублей на БМУ «БХ «Сибирячка» и 1,9 млн.рублей на субсидии садоводам и огородникам.

Салов И. Д. – И в январе 2017 годы эти все средства перейдут в департамент промышленности вместе со всеми программами?

Жигульский Г. В. – Да конечно.

Салов И. Д. – Спасибо за доклад Георгий Викторович. Коллеги еще вопросы к докладчику есть?

Вопросы не поступили

Салов И. Д. – У меня вопрос к Веселкову Александру Владимировичу, я задавал Бурееву Борису Викторовичу и лично Вам вопрос по 3 бизнес-инкубатору. И Вы сказали, что средства на проектирование в 2017 году в процессе экономии в размере 5 млн.рублей Вами найдены.

Веселков А. В. – 3-5 млн.рублей. В результате оптимизационных мероприятий по МКУ «Ритуальные услуги», мы рассчитывали на сумму в 12,0 млн.рублей, но в итоге получим только 6 млн.рублей.

Салов И. Д. – Я ход Вашей мысли понял, это не из лимитов департамента промышленности? И это не из-за сокращения их программ?

Веселков А. В. – Нет, это другие средства.

Салов И. Д. – Максим Константинович (Останин), подскажите 5 млн.рублей на проектирование бизнес-инкубатора это достаточная сумма?

Останин М. К. – Немного из истории этого вопроса. В июле т.г. мы вышли с инициативой в Министерство промышленности НСО, т.к. у них формируется новая  программа на несколько лет вперед, и ввиду того, что сегодня в федеральном министерстве акценты меняются от финансовой поддержки предпринимателям именно к созданию инфраструктуры, мы предложили им такой вариант рассмотреть. Областное министерство нас поддержало. 

Салов И. Д. – А как они вас поддержали? Устно или письменное подтверждение есть?

Останин М. К. – Есть письменный ответ от министра Симонова Н.Н., и если мы будем заявляться, то необходимо участие области, потому что  заявка идет от региона. И соответственно там должно быть предусмотрено областное финансирование тоже. И мы учитываем опыт предыдущего инкубатора. Второй момент, для того чтобы нам подать заявку на участие, существует приказ № 167 Министерства экономики, где указано что от муниципалитета нам необходимо определиться с земельным участком и представить проектно-сметную документацию. По земельному участку мы сейчас совместно с Кондратьевым А. В.  отрабатываем два варианта: в Дзержинском и Первомайском районах, 

Выбор участка зависит от расстояния, сколько тянуть коммуникаций. До нового года мы определимся. 

Салов И. Д. – Максим Константинович, меня интересуют параметры. И хватит ли Вам 5 млн.рублей.

Останин М. К. – 10 000 кв. метров это минимум. И суммы не достаточно.

Салов И. Д. – Александр Владимирович (Веселков), 5 млн.рублей мало. Мне нужна Ваша рекомендация как действовать, как Вы скажете, мы с большим удовольствием зарезервируем  и использовать их нужно в любом случае, так как больше взять их неоткуда.  И как могут развиваться события в течение первого полугодия 2017 года, чтобы у нас была уверенность. Максим Константинович сказал мне, что для того чтобы попасть в это софинансирование, а потом попасть в эту программу обязательно нужна проектно-сметная документация, за нее нужно заплатить или уйти в кредиторку, такая практика есть. Посоветуйте, как правильно это сделать.

 Веселков А. В. – Когда мы заключаем муниципальные контракты, в том числе и на проектирование, то мы аванс ставим в размере 30% . И говорить о том, что сразу дать 10,0 млн.рублей в феврале или марте - это будет преждевременно. Но мы будем участвовать обязательно. 
Салов И. Д. – Итак, с 5 млн.рублей, которые появятся в процессе экономии, это  понятно в самое ближайшее время, а затем мы в расчете на то, что потенциальный подрядчик все-таки понимает, что сразу все средства ему не удастся получить, это все в рамках закона и по условиям конкурса. Комитету мы будет оказывать поддержку на каждом этапе. И на каждом заседании комиссии мы этот вопрос будем курировать. 

Салов И. Д. – Еще вопрос, Александр Владимирович какой резервный фонд мэрии города на 2017 год?

Веселков А. В. - Размер резервного фонда мэрии города Новосибирска: на 2017 год 201,0 млн.рублей, в том числе на предупреждение и ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий – 30,0 млн. рублей…

Бондаренко С. В. – Александр Владимирович (Веселков) есть непрофильная услуга – захоронение безродных, она очень странно прописана в бюджете, она разделена, и такое впечатление, что это сделано умышленно, разбили, спрятали и так далее. Нельзя ли эту услугу расшифровать и четко подать, сколько и почему МКУ эту услугу оказывает. И сколько денежных средству из бюджета будет направленно на эти цели? Спасибо.

Витухин В. Г. – Не знаю, почему эту услугу называют непрофильной, средний уровень захоронения ежегодно составляет около 663 человек безродных,  и поэтому такая сумма запланирована.

Бондаренко С. В. – 1,5 млн.рублей заложено, а это только 25%.

Салов И. Д. – Сергей Валентинович, давайте поступим по другому,  у нас намечено совещание по этому вопросу и мы там все обсудим.

Коллеги, больше вопросов нет?

Салов И. Д. – Предложения, дополнения?

Салов И. Д. – Если больше вопросов и предложений, то предлагаю следующий проект решения комиссии:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения 
на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике. 

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект решения за основу?

За – «Единогласно (4)»: Салов И. Д., Бондаренко С. В., Шестаков О. А., Андреев Г. А.
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Салов И. Д. – Есть дополнения?

Дополнений не поступило.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект в целом?

За – «Единогласно (4)»: Салов И. Д., Бондаренко С. В., Шестаков О. А., Андреев Г. А.
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

Вопрос 2

Слушали:

Веселков А. В. – Проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2015 № 115 «О бюджете города Новосибирска на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов» (первое чтение).

Салов И. Д. – Вопросы к докладчику?
Салов И. Д. – Коллеги, предложения, дополнения?

Вопросы не поступили.

Салов И. Д. – Предлагаю следующий проект решения комиссии:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения 
на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике. 

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект решения за основу?

За – «Единогласно (4)»: Салов И. Д., Бондаренко С. В., Шестаков О. А., Андреев Г. А.
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Салов И. Д. – Есть дополнения?

Дополнений не поступило.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект в целом?

За – «Единогласно (4)»: Салов И. Д., Бондаренко С. В., Шестаков О. А., Андреев Г. А.
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

Вопрос 3

Слушали:

Уткина  Л. В. -  Проинформировала о ходе достижения стратегических целей устойчивого развития города Новосибирска за 2010 – 2015 годы.

Салов И. Д. – Лариса Анатольевна, можно нам в комиссию представить данную информацию с презентацией.

Уткина Л. А. – Конечно в более развернутом виде и со слайдами мы вам направим информацию сегодня.

Салов И. Д. - Есть ли вопросы?
Вопросы не поступили.

Салов И. Д.  – Предлагаю следующий проект решения комиссии:

1.
Согласиться с проектом решения в части вопросов, отнесенных к ведению постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по научно-производственному развитию и предпринимательству.
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения 
на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике. 

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект решения за основу?

За – «Единогласно (4)»: Салов И. Д., Бондаренко С. В., Шестаков О. А., Андреев Г. А.
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Салов И. Д. – Есть дополнения?

Дополнений не поступило.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект в целом?

За – «Единогласно (4)»: Салов И. Д., Бондаренко С. В., Шестаков О. А., Андреев Г. А.
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

Вопрос 4
Слушали:

Мурзинцев С. В. –  Проинформировал о деятельности комитета рекламы и информации мэрии города Новосибирска за 2 полугодие 2016года.

Проинформировал о проблемах во взаимодействии со структурами МВД при подготовке  материалов для составления протоколов об административных правонарушениях при размещении рекламных конструкций.

Есть проблема с недобросовестными предпринимателями, в части неуплаты штрафов. Количество судебных общений увеличилось в сотни раз. У меня есть предложение к Вам, Игорь Дмитриевич, как повысить доходы бюджета и провести борьбу  с так называемыми псевдо предпринимателями в этом отношении. Так есть факты, что совместные мероприятия, направленные на привлечение к ответственности правонарушителей в области рекламы, ожидаемого результата не дали.

Салов И. Д. – А как изменить эту практику?

Мурзинцев С. В. - В настоящее время подготовлено повторное обращение за подписью мэра города Новосибирска в адрес начальника ГУ МВД России по НСО, и выхожу с просьбой или предложением к депутатам поддержать эту инициативу и со своей стороны мы вас в этот процесс погрузим при необходимости и с цифрами тоже, и тоже подготовить обращение от депутатов в ГУ МВД.
Салов И. Д. – Понятно, давайте нам статистику, цифры, я Вашу мысль понял, отработаем. Эти средства от штрафов за незаконное размещение рекламы  поступают в региональный бюджет?
Мурзинцев С. В. – Нет, они поступают в городской бюджет.

Салов И. Д. – Есть вопросы к докладчику?


Вопросы не поступили.
Салов И. Д. – Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять информацию к сведению.

2. Признать деятельность комитета рекламы и информации мэрии города Новосибирска удовлетворительной.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект решения за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»: Салов И. Д.,  Бондаренко С. В.,  Андреев Г. А., Шестаков О. А. 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Салов И. Д. – Есть дополнения?

Дополнений не поступило.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»: Салов И. Д., Бондаренко С. В.,  Андреев Г. А., Шестаков О. А. 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.
Вопрос 5
Слушали:
Жигульский Г. В. – проинформировал о размещении нестационарных объектов на территории города Новосибирска, а также о контроле за размещением нестационарных объектов на территории города Новосибирска.

Салов И. Д. – Есть вопросы к докладчику?

Бондаренко С. В. – Вопрос о закреплении за МКУ Ритуальные услуги земельных участков на кладбищах города, на которых расположены временные объекты, осуществляющие торговлю. Территория кладбищ более 600 гектаров вся эта площадь территорий кладбищ их всего примерно 3-4 % или может 1 % занят под этими временными объектами. Нельзя ли сегодня когда вы распоряжаетесь имуществом сразу вырезать и в 1336 направить. И конкретное предложение переподчинить коммерческую составляющую Центру муниципального имущества (ЦМИ), чтобы он собирал деньги и направлял их в бюджет города Новосибирска.
Жигульский Г. В. – Что касается вырезания (межевания) земельных участков, на которых сегодня на каждом кладбище осуществляется торговая деятельность, то мы планируем закрепить за МКУ земельные участки меньшей площади, вырезав отдельно участки под торговлю.
В этом случае в отношении этих объектов будет действовать решение Совета  № 1336 сегодня у нас на земли, которыми мы уже распорядились, не распространяется 1336, правообладатель уже на том или ином праве сам может что-то размещать, но земельные участки не может сдавать в субаренду.
Салов И. Д. – Георгий Викторович, давайте так, вместе с предложениями по изменению структуры, Вы важную и большую часть своих предложений посвятите именно торговой зоне на кладбищах города. Во-первых, Вы должны, нам пояснить на каком основании сегодня эта торговля ведется на территориях кладбищ, и сделать соответствующие предложения. Совершенно очевидно, что торговля эта востребована, она востребована и предпринимателями и гражданами. По этому поводу у нас никаких обращений и жалоб нет, за исключением того, что некоторые предприниматели, которые тоже хотели бы, и которые пытались в свое время  участвовать в торговом процессе, и считают что их права нарушены. Такие обращения у нас есть. Для того чтобы на этой стадии внесения изменений в структуру управления мы хотели бы от Вас, от управления потребительского рынка, от департамента промышленности куда будет включено это управление,  мы хотим услышать от вас предложения. Как это будет выглядеть теперь, хотя совершенно очевидно, что как это есть сегодня оставаться не может. Нужны совершенно конкретные оценки и конкретные предложения. И тогда мы будем иметь возможность их обсуждать или рассматривать какие-то другие предложения.
Салов И. Д. – Еще вопросы?

Вопросы больше не поступили.

Салов И. Д. – Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять информацию к сведению.

2. Признать деятельность департамента земельных и имущественных отношений      мэрии города Новосибирска удовлетворительной.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект решения за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»: Салов И. Д.,  Бондаренко С. В.,  Андреев Г. А., Шестаков О. А. 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Салов И. Д. – Есть дополнения?

Дополнений не поступило.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»: Салов И. Д., Бондаренко С. В.,  Андреев Г. А., Шестаков О. А. 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

Вопрос 6

Слушали:

Салова И. Д. - Проинформировал о плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по научно-производственному развитию и предпринимательству на 2017 год.

Салов И. Д. – Есть вопросы?

Вопросы не поступили.

Салов И. Д. – Предлагаю проект решения комиссии:

Утвердить план работы комиссии на 2017 год (прилагается).

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект решения за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»: Салов И. Д.,  Бондаренко С. В.,  Андреев Г. А., Шестаков О. А. 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Салов И. Д. – Есть дополнения?

Дополнений не поступило.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»: Салов И. Д., Бондаренко С. В.,  Андреев Г. А., Шестаков О. А. 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

Вопрос 7

Слушали:

Салова И. Д. - Проинформировал о плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по научно-производственному развитию и предпринимательству на I квартал 2017 года.

Салов И. Д. – Есть вопросы?

Вопросы не поступили.

Салов И. Д. – Предлагаю проект решения комиссии:

Утвердить план работы комиссии на I квартал 2017 год (прилагается).

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект решения за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»: Салов И. Д.,  Бондаренко С. В.,  Андреев Г. А., Шестаков О. А. 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Салов И. Д. – Есть дополнения?

Дополнений не поступило.

Салов И. Д. – Кто за то, чтобы принять проект в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»: Салов И. Д., Бондаренко С. В.,  Андреев Г. А., Шестаков О. А. 

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

Председатель комиссии                                                                                И. Д. Салов
Секретарь комиссии                                                                               Д. А. Карпова
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