СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л

заседания постоянной комиссии

 по культуре, спорту, молодежной политике, международному 
и межмуниципальному сотрудничеству

	18.04.2017 г.
	
	               № 23


	Председательствующий – Тарасов А. В.

	Секретарь – Ткаченко Л. Н.

	Присутствовали: Аникин А. Г., Бестужев А. В., Колпаков Д. В., Сухоруков С. В., Фоломкин Ю. А., Черепанов Г. К.

Приглашенные:  Яковенко Е. С., Шварцкопп В. А., Терешкова А. В., Разживина Д. О., Курносова М. Н., Державец В. Е., Соловьева И. С., Жигульский Г. В., Молин Е. Б., Гончаров А. А., Боброва М. А., Королева Е. Г., Тямин Н. А., Бондаренко С. В., Макарухина А. Н., Манькова Т. А., Нетисова И. Э., Кондратенко О. А., Жигалова Л. С., Прокопенко О. Б., Шило А. Р., Ольховая О. А.



Тарасов А. В. –  Добрый день уважаемые коллеги! Кворум имеется, предлагаю начать работу. 

Тарасов А. В. – Повестка у всех на руках. Вопросы и замечания имеются? Предлагаю принять проект повестки дня в целом. Голосуем кто за?

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 7 единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Бестужев А. В., Колпаков Д. В., Сухоруков С. В., Фоломкин Ю. А., Черепанов Г. К.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об обращении межрегиональной общественной культурно-просветительской организации Сибирское Рериховское Общество по вопросу снижения арендной платы за здание, расположенного по адресу ул. Коммунистическая, 38.

2. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие сферы культуры города Новосибирска» на 2017 - 2020 годы», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 05.12.2016 № 5566».
3. О  размещении модулей для раздевалок возле хоккейных коробок города Новосибирска.

4. О ходе разработки программы «Развитие дворового хоккея в городе Новосибирске».

5. Об основных направлениях деятельности муниципального унитарного предприятия города Новосибирска «Новосибирский зоопарк имени Р. А. Шило».

6. О награждении Почётной грамотой  Совета депутатов города Новосибирска.

1. СЛУШАЛИ: Деменко С. А. – Доложил об обращении межрегиональной общественной культурно-просветительской организации Сибирское Рериховское Общество по вопросу снижения арендной платы за здание, расположенного по адресу ул. Коммунистическая, 38.

Тарасов А. В. - Коллеги, у кого будут вопросы, предложения или дополнения?
Бондаренко С. В. – По моему в договоре аренды указана 61,0 тыс. рублей.

Деменко С. А. – Суммарно за землю и здание 140,0 рублей.

Бондаренко С. В. – Что такое общественный музей?

Деменко С. А. - Сибирское Рериховское Общество – это общественная организация. Сибирское Рериховское Общество имеет 3 музея, сейчас строится четвертый и все  на общественном статусе. Вот почему общественный музей. По статусу.

Тарасов А. В. – Коллеги, есть еще вопросы? Нет. Георгий Викторович, Ваше мнение по данному вопросу.

Жигульский Г. В. – Да действительно Сибирскому Рериховскому Обществу досталось разрушенное здание, которое они отремонтировали и привели в порядок. Это здание муниципальной собственности. И договор аренды, который был на 20 лет, учитывал все траты на реконструкцию и ремонт в счет аренды. Дальше на этих же условиях мы не можем предоставлять это здание в аренду, так как есть решение Совета депутатов № 375 в котором устанавливается порядок учета арендной платы за муниципальное имущество, и общественные организации попадают под коэффициент Кд 0,1, которые в пересчете на рубли 22 рубля за кв. м. с копейками  за подвалы и мансарды и 1 этажи и выше 44 рубля за кв. м. вроде не большая цена, но учитывая большую площадь данного музей около 1500 кв. м. у них набегает сумма по аренде имущества 61,0 тыс. рублей с копейками и небольшая сумма по аренде земельного участка. Иначе уменьшить размер арендной платы, как не применить к ним еще более понижающий коэффициент не возможно у нас у мэрии таких полномочий нет. Поэтому я просил бы депутатов Совета депутатов города Новосибирска, подумать над формулировкой как обозвать эту категорию организаций, для которых мы могли бы использовать еще более понижающий коэффициент например Кд 0,05. Таких музеев в городе Новосибирске, нет. Может это будет формулировка для музеев свыше 1500 кв. м. и тем самым мы уйдем от адресной льготы, но тем не менее сможем помочь данной общественной организации.
Терешкова А. В. – Хотела бы сказать, что многие из нас выросли на Рерихе, на одном из величайших художников нашей страны. Конечно, наличие такого музея в городе Новосибирске имеет большое значение для нас. Была традиция начинать день города со встречи у колокола мира. Думаю стоит действительно посмотреть на этот объект как на достояние нашего города.
Тарасов А. В. – Есть, что еще сказать, дополнить, вопросы?
Бестужев А. В. -  Музей как то сам самостоятельно, что-то зарабатывает?
Деменко С. А. – У нас только арендная плата, есть какие-то помощники самостоятельно только около 5000 тыс. билетов в год по 150 р. за билет. У нас много льготников, детей и есть дни бесплатного посещения, когда самый большой наплыв.

Жигульский Г. В. – Какая выручка в месяц, в год?

Деменко С. А. – Не могу на этот вопрос сейчас ответить.

Бестужев А. В. – А сколько составляют у вас ежемесячные расходы?

Деменко С. А. – Порядка до 600,0 тыс. рублей.

Жигульский Г. В. – Им выручки не хватает погасить все затраты.

Тарасов А. В. – Есть еще вопросы?

Бестужев А. В. – Если мы Вам уменьшаем арендную плату, то вам хватит денег, которые вы получаете на погашение аренды? Или опять не будет хватать? Вопрос то звучит так, сколько денег вам не хватает в месяц? Вам требуется понижение коэффициента, покажи расчеты.
Деменко С. А. – Не готов сейчас ответить.
Бестужев А. В. – тогда почему Вы пришли к такому мнению, что вам не хватает?

Деменко С. А. – Сейчас в это не простое экономическое время, все кто нам раньше помогал, наши помощники, в затруднительном положении, поэтому сейчас у нас экономия на всем.

Терешкова А. В. – Без расчетов, говорить и что-то принимать очень тяжело.

Тарасов А. В. – Еще вопросы?

Бондаренко С. В. – У меня выступление. Сибирское Рериховское Общество уже 2 раза были у меня на приеме, как у председателя комиссии по муниципальной собственности и как депутата Центрального района. Я обращался официально к начальнику департамента земельных и имущественных отношений с просьбой поддержать предложение о снижении коэффициента, минимизировать расходы на арендную плату, мы сделали этот шаг. Я вижу целесообразность данного снижение, потому что там около 40 рублей  расходов вновь появившихся умножим на 12 месяцев цена около 2 млн. рублей ляжет на плечи музея. Позаниматься этим вопросом есть смысл и хотел бы поддержать музей, потому что он в жизни города носит важный характер.
Тарасов А. В. – Сергей Александрович, в своем выступлении вы сказали, что у Вас есть бесплатные дни посещений. Они как то регламентированы, и для кого эти посещения?

Деменко С. А. – Это все льготные категории граждан, и так же есть бесплатные дни посещения. И люди этими днями пользуются. В эти дни очень большой наплыв посетителей.

Тарасов А. В. – У меня предложение проработать департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска совместно с департаментом земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска и  межрегиональной общественной культурно-просветительской организацией Сибирское Рериховское Общество проработать вопрос о возможности и целесообразности  снижения размера арендной платы, установленной договором аренды, заключенным с Сибирским Рериховским Обществом.

А после мы еще раз рассмотрим этот вопрос на комиссии и вносим на сессию.

Тарасов А. В. - Вопросы, предложения по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения с учетом предложения:
1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска совместно с департаментом земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска и  межрегиональной общественной культурно-просветительской организацией Сибирское Рериховское Общество проработать вопрос о возможности и целесообразности  снижения размера арендной платы, установленной договором аренды, заключенным с Сибирским Рериховским Обществом  и предоставить в комиссию соответствующие материалы в срок до 05.05.2017.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 7 единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Бестужев А. В., Колпаков Д. В., Сухоруков С. В., Фоломкин Ю. А., Черепанов Г. К.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
2. СЛУШАЛИ: Державца В. Е. –  проинформировал о проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие сферы культуры города Новосибирска» на 2017 - 2020 годы», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 05.12.2016 № 5566».

Тарасов А. В. - Коллеги, у кого будут вопросы, предложения или дополнения?
Тарасов А. В. – 25 млн. рублей на развитие и празднования юбилея «Новосибирского зоопарка», это когда будет?
Державец В. Е. – В этом году у зоопарка юбилей – 70 лет.

Бестужев А. В. – Почему такая большая сумма на празднование?
Державец В. Е. – это ни только на празднование, но на ремонтные работы и развитие.

Черепанов Г. К. – Вопрос по зданию «Пионер», на содержание 28,5 млн. рублей в 2017 году, а потом на последующие годы резко падает до 3,5 млн. рублей?

Державец В. Е. – Это не содержание, это запланированный ремонт помещений.

Тарасов А. В. – Но в документе именно содержание указано.

Державец В. Е. – Техническая ошибка. Это на ремонт и переезд театра С. Афанасьева.
Черепанов Г. К. – Когда планируется переезд?

Терешкова А. В. – Первую инстанцию в суде мы выиграли, поэтому надеемся следующую инстанцию выиграем и тогда уже переедем.

Тарасов А. В. – Потом содержание будет 3,5 млн. рублей?

Державец В. Е. – Да.

Тарасов А. В. – Коллеги есть еще вопросы? Нет. Переходим к голосованию. Предлагаю проголосовать за проект решения в целом.
1. Согласиться с проектом изменений в муниципальную Программу.

2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать проект изменений в  муниципальную Программу.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 7 единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Бестужев А. В., Колпаков Д. В., Сухоруков С. В., Фоломкин Ю. А., Черепанов Г. К.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
3. Слушали: Курносову М. Н. – проинформировала о размещении модулей для раздевалок возле хоккейных коробок города Новосибирска.
Тарасов А. В. – Я Вас перебью, в муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2017 - 2020 годы», утвержденной постановлением мэрии города Новосибирск от 05.12.2016 № 5532, написано 12 модулей для открытых хоккейных коробок, вы сейчас говорите, где не требуется ставить. Вы нам скажите где 12 модулей будут ставить? По годам и что происходит на сегодняшний день. Там где написано, что не требуется у нас вся эта информация есть,  нам не нужно базовые площадки нам про 12 модулей  расскажите. Когда будут строиться, в каких годах, на каких площадках.

Курносова М. Н. – В настоящее время прорабатывается вопрос, который обсуждался с заместителями глав администраций, который сегодня вынесен на обсуждение с учетом возможных предложений, замечаний. Если рассматривать на сегодняшний момент, то мы четко понимаем, что у нас  в Октябрьском районе и в Первомайском районе совершенно не развивается «Золотая шайба». Соответственно, предложения, которые прорабатывались управлением по физической культуре и спорту мэрии совместно с департаментом культуры, спорта и молодежной политики мэрии были непосредственно направлены на то, чтобы именно в этих районах в 2017 году установить эти модули. Поскольку эти площадки стоят на балансе муниципального автономного учреждения «Стадион». Мы пошли на встречу администрациям города, членам комиссии и на сегодняшний момент, те площадки, которые обозначены в предлагаемом документе, если они будут утверждены, соответственно далее мы будем рассматривать о последующих неуказанных в этом документе площадках. 
Тарасов А. В. – Марина Николаевна, 12 модулей Вы можете сказать в каких местах будут построены? Здесь список, где, в том числе не требуются установка. Вот там где требуется 6 модулей, а еще 6?

Разживина Д. О. – Я хочу дополнить. Дело в том, что марина Николаевна представляет те наработки, которые есть на сегодняшний момент. Она начала с того что мы определили 10 базовых площадок, она имеет ввиду что будем размещать модули на базовых площадках. Сегодня мы поняли, что по ряду площадок модули, те которые они нам рекомендовали в качестве базовых, которые соответствуют всем требованиям для соревнований «Золотая шайба». На части этих площадок модули не требуются и сейчас мы будем дальше прорабатывать вопрос, где разместить те  модули, которые оказались, не востребованы для вот этих базовых площадок. Та информация, которая на сегодняшний день проработана, она с районами согласована, Марина Николаевна доложила. А по всем остальным, мы тогда будем определять дополнительно площадки, где действительно необходимо разместить модули и на которых так же можно развивать «Золотую шайбу».
Тарасов А. В. – С сентября 2016 года мы про все это говорим и все ни как не можем определиться с 12 модулями под раздевалки. 

Есть вопросы? Предложения?

Яковенко Е. С. – Как раз в выступлении было сказано, что Октябрьский район в числе аутсайдеров, мой округ как раз находится в Октябрьском районе и у меня такие великолепные помощники, которые всю жизнь посвятили, фанаты своего дела, воспитанию детей, а именно в частности дворового спора и дворовому хоккею. Как предложение можно рассмотреть площадку если есть такие варианты по модулям, мы своими силами, привлеченными средствами построили хоккейную коробку на территории школы № 206, специально привязались к школе. Она открытая. Так же силами общественности всегда там ведется борьба со снегом и в этой части, конечно, есть проблемы. Модуль был бы конечно там уместен со всех сторон. Рассмотрите как вариант.
Терешкова А. В. – Мы понимаем, что вы сейчас озвучили те предложения, которые были озвучены районами. Мы ничего не придумывали. У меня на совещании сидели заместители глав районов, мы измеряли все параметры, для того чтобы все площадки соответствовали нормативам. Для того чтобы все команды занимались в одинаковых условиях. Эти предложения были предложены ни нами, а районами. Мы только согласовали их по параметрам, что они соответствуют нормативам и можно проводить соревнования. Поэтому на сегодняшний день эти базовые модули мы определили с районами и их шесть. Но сейчас как от профессионалов мы хотели бы услышать предложения, где бы вы хотели видеть еще эти модули. Потому что район должен взять над ним курацию. Район говорит, что он берет курацию и совместно делаем эту работу. Чтобы мы не придумывали где случайно поставить модуль. Это должно быть решение города и депутатов.
Черепанов Г. К. – Если говорим про предложения, то предлагаю Д. Донского, 49, 47.

Курносова М. Н. – А размеры этой площадки какие?

Черепанов Г. К. – Давайте проверять и смотреть по размерам, площадка очень востребована.

Бестужев А. В. – раз заговорили о размерах, у нас не все площадки соответствуют размерам.
Курносова М. Н. – В виду того, что площадки 30х60 именно на них соревнуются спортсмены, и соответственно, те площадки которые указаны, действительно мы их расширить и изменить не сможем. Там есть приближенные к этим размерам. Поэтому из того что есть мы выбрали то, где реально можно проводить соревнования.
Бестужев А. В. – Тогда, сколько в городе у нас площадок 30х60?

Курносова М. Н. – Боюсь ошибиться, на балансе департамента 6 площадок.

Бестужев А. В. – На сегодня в городе всего 6 площадок 30х60?

Курносова М. Н. – Те, которые стоят на балансе у МАО «Стадион» «Зевс» и МБУ «Спортивный город», именно сферы физической культуры. У нас всего 110 площадок именно в сфере физической культуры и спорта, но которые не подходят по стандарт.
Бестужев А. В. – Мы же говорим о проведении соревнований «Золотая шайба» соответственно должны быть и соответствующие площадки.

Курносова М. Н. – Совершенно верно.

Бестужев А. В. – Вы говорите, что их 6, значит программа, где 12 модулей, где должны быть стационарные площадки, и мы можем проводить «Золотую шайбу» должна быть логика, если мы делаем площадку 30х60, там и нужно делать модуль. Потому что эта площадка будет эксплуатироваться для соревнований.
Терешкова А. В. – Поэтому мы и опередили только пока 6 модулей, которые можно устанавливать уже точно. Только эти площадки соответствуют стандартам. Еще есть площадки в образовании, но там они не нужны – модули, так как дети привыкли переодеваться в школе.

Курносова М. Н. – Так же 2 площадки у КДМ, где проводятся тренировочные процессы и не требуется раздевалок.

Тямин Н. А. – Я позволю внести предложение в обсуждаемый вопрос. Я у себя на округе проанализировал свои наказы. Точно так же может каждый депутат проанализировать и в администрациях наверное про наказы и не вспомнили. Проанализировав свои наказы до 2020 года у меня две площадки, которые по наказам стоят срок исполнения 2018-2019 год. Я прошу комиссию, управление физической культуры и спорта, а так же зам. глав администраций, включиться в процесс этот и мы тогда найдем эти площадки, где мы сможем эти модули установить. Прокомментируете, пожалуйста, на сколько я понимаю, где устанавливаться будет модуль, там должна быть подводка коммуникаций. Есть проблема, жители против подключения электроэнергии, воды и т.д. Поэтому с моей точки зрения рассматривать этот вопрос и выбирая площадки мы должны на этом этапе рассматривать вопрос упрощения схемы, а именно решение вопрос, стоящих рядом муниципальных учреждений, будь то  школа, либо учреждение культуры и тому подобное. Но все же в основе своего предложения, давайте посмотрим наказы.
Тарасов А. В. – Мы с сентября 2016 года проговариваем эту тему. Хоккей в городе любят очень, но к сожалению не везде созданы условия. И у меня на столько простое предложение, что управление спорта может объехать каждый район потратив в день по два часа, то за две недели можно объехать весь город и повстречаться со всеми депутатами и главами районов. Обсудить в каком районе будет базовая площадка это хорошо и в каком районе, на какой площадке поставить модуль. Расписать все это на 4 года. 3 модуля на каждый год, куда потом будет закуплено оборудование, в виде инвентаря – форма, где будут поставлены инструктора, которые будут заниматься с детишками. Николай Андреевич, то что Вы сказали, в этом перечне что нам предоставили сегодня, здесь есть и школы и учреждения от КДМ. Вопрос в следующем, то что ребятишки будут заниматься в 3-х возрастных категориях, готовиться к «Золотой шайбе» или играть в «Кожаный мяч», флор бол или еще какие либо игры, но после работы очень много любителей взрослого возраста, те которые могли прийти возле дома поиграть в хоккей, пустят ли этих людей с тем же инструктором, который будет составлять график работы этой площадки, пустят ли их в школу в раздевалку или учреждение КДМ,  вопрос то в этом. Если туда не пустят этих взрослых людей, то соответственно надо построить модуль и создать условия, как для детей, так и для взрослых. Мы же говорим о массовости и говорим, о развитии дворового хоккея. 
Терешкова А. А. – Может предложение, мы  действительно с районами отработали и нам действительно хотелось бы, чтобы депутаты высказали свои предложения. Чтобы к нам не было вопросов, почему мы не рассмотрели и не проработали ту или иную площадку. Мы хотели бы услышать предложения от депутатов, а потом выехать на те площадки для того чтобы это все отработать все на месте, соответственно уточнить, возможна ли установка модулей. Давайте работать вместе.
Тарасов А. В. – Давайте, мы это с сентября предлагаем.

Аникин А. Г. – В Ленинском районе, какую площадку рассматриваете для установки модуля.

Курносова М. Н. – Это площадка КДМ ул. Костычева, 6. 

Тарасов А. В. – Это предложили под базовую, а не для строительства модуля. У администрации Ленинского района совершенно другое предложение, с другим адресом, где нужно строить модуль. Они может не до конца усвоили информацию, что рассматриваются 12 мест для строительства модулей.
Терешкова А. В. – Мы собирали всех заместителей глав администраций, у нас все были предложения от них. Единственное что мы сразу убирали те площадки, которые не подходили под стандарты. Мы два раза у меня собирались, прорабатывали все параметры, все предложения. Предложения были только районов.
Тарасов А. В. – Когда мы все это начинали, мы приглашали эксперта Тарасенко В. А., который воспитал великого внука, который играет в НХЛ, воспитал сына, который является тренером «Сибирь», Прокопенко О. Б. является директором школы по хоккею, который приносил с собой шведскую методику подготовки хоккеистов, с любого возраста. 

Терешкова А. В. – Это все учтено в программе, которая будет рассматриваться следующим вопросом.

Тарасов А. В. – Но то, что дал Прокопенко О. Б., не одно учреждение не взяло себе для информации, ни кто не взял себе на вооружение. Если мы говорим про то, что нужно собираться, то собираться можно было с сентября. Та информация, которая поступила в комиссию, есть информация, которая поступила вчера вечером, есть информация, которая поступила в понедельник по данному вопросу и по следующему. Анна Васильевна, к Вам огромная просьба сделайте, так чтобы наша комиссия работала в комфортных условиях. С Вами нам комфортно работать, от Вас мы информацию получаем вовремя, в части культуры и молодежной политики. 
Терешкова А. В. – Да у нас возникло не понимание по вопросу модулей. 14 апреля мы Вам направили программу. То, что по модулям была задержка, да действительно, но нам уточнили запрос, поэтому позже выслали.

Тарасов А. В. – Есть еще вопросы?

Курносова М. Н. – Для информации я хочу сказать, что администрация Ленинского района подвали информацию по ул. Широкая, 35, площадка 15х30 на праве оперативного управления у МАУ «Стадион». Мы были бы счастливы поставить там модуль, но в виду того что площадки должны соответствовать 30х60, соответственно базовой площадкой было предложено сделать площадку ул. Костычева, 6. 

Тарасов А. В. – На 2017 год у Вас отработано, расскажите ход мероприятий по 2017 году. Конкретные адреса, в части 2017 года. На каких площадках будут построены модули. Что на сегодняшний день происходит с этими площадками.
Курносова М. Н. – Что касается площадки, которая находится в оперативном пользовании у МБУ «Спортивный город» по адресу ул. Саввы Кожевникова, 3 и площадки общеобразовательных учреждений. Разработка технического задания на проектирование раздевалки модульного типа, мы за основу взяли именно  тот проект, который был предложен фондом «Общее дело». Проведение конкурса на проектирование раздевалок модульного типа мы планируем провести в мае, также параллельно провести работы по формированию земельного участка по адресу ул. Саввы Кожевникова, 3 для размещения модуля. Но формирование земельного участка будет май-июль месяц. Получение технических условий май-июль, передача бюджетных ассигнований в департамент строительства и архитектуры в июне на сессии Совета депутатов, проведение конкурса на строительно-монтажные работы июль-август, строительство август-ноябрь, ввод в эксплуатацию ноябрь-декабрь. Эти вопросы обсуждались в департаменте земельных и имущественных отношений, совместно с руководителем УКС мэрии города Новосибирска. Это то, что касается площадки по адресу ул. Саввы Кожевникова, нам на этой площадки работать проще, поскольку мы несем ответственность за все что там происходит, согласовываем вопросы и понимаем, где нам нужно ускориться и  есть некие вопросы, которые не зависят от нас. Это то что мы переходим к учреждениям образования. Здесь так же ведется работа по формированию земельных участков, для размещения раздевалок модульного типа, мы так же планировали на май-июль и далее так же как по ул. Саввы Кожевникова. Но здесь сразу возникает ряд вопросов, по сколько мы совершенно 2 разных ГРБС, в первую очередь мы не можем отвечать и гарантировать за площадки и за то, что будет устанавливаться на территории общеобразовательных школ. Соответственно мы и рассматривали изначально вопрос, что всё-таки в 2017 году рассмотреть возможность установить модули на ул. Саввы Кожевникова и на двух наших площадках, которые принадлежат МАУ «Стадион» это Первомайский район и Октябрьский район.
Тарасов А. В. – Спасибо. Мы когда рассматривали на рабочей группе вопрос по развитию дворового хоккея, мы проговаривали что в 2017 году, лучше ставить модули там, где есть тренеры и ребятишки. Где в первую очередь это по максимуму востребовано. И определили, что это Дзержинский район ул. Промышленная, 1/1 школа № 111 это было пожелание О. Б. Прокопенко – он говорит, что там и тренер от бога и там ребятни много, потом эта площадка ул. Зорге, 107, Кировский район ул. Саввы Кожевникова, 3 и это была площадка в калининском районе которую определил сам район, при школе № 8, там тоже тренер. И ни один  тренер не был устроен, в последствии их устроили в МБУ «Спортивный город». Но вот то, что вы предлагаете в Первомайском районе, может это сделать там, где это востребовано. Если вы говорите что при школах проблема, есть поручение Президента РФ и там четко написано, что хоккей это национальный вид спорта, во-вторых школьная вся инфраструктура открыта, что она должна стать, в том числе и для массовых занятий физкультурой и спортом. Проблема чтобы попасть на территорию школы, чтобы пойти заниматься на льду, наверное, в этом проблемы не должно быть. 
Курносова М. Н. – После 20-00 на территорию школы заходить нельзя.

Тарасов А. В. – Это же все регулируется?

Бестужев А. В. – У нас есть примеры, когда на территории школы есть бассейн и люди посещают его в вечернее время.

Шварцкопп В. А. – Столько вопросов задаете, Марина Николаевна на воду дует. Те площадки, которые принадлежат управлению физической культуры и спорта ответственность 100 %. Естественно не присутствие здесь Р. М. Ахметгареева и департамента образования, человек даже занимая такую должность несколько с аккуратничает. И говорит, да мы готовы были бы, но я ответь не могу. Здесь я с Александром Валерьевичем соглашусь, мы примем все меры, если решится вопрос строительства на территории школ, конечно помощь будет всеобъемлющая. Единственное у нас с вами закрытые территории и по решению антитеррористической комиссии, не нами это решение принято, после 20-00 посторонние образовательных организаций не допускаются, даже по отдельной договоренности.
Тарасов А. В. – Если хоккейная коробка и модуль будут стоять возле школы не попадая на территорию, то это же можно будет урегулировать?

Шварцкопп В. А. – Думаю да.

Королева Е. Г. – Хотела поправить, мы от школы № 8 отказались, ул. Новоуральская, центр «Пашинский».
Тарасов А. В. – Да, я знаю, спасибо.

Шварцкопп В. А. – Скорее всего в пятницу я буду встречаться с главами администраций районов города Новосибирска и там озвучу эту информацию. Это метание приводит к тому, что информация от нас иногда задерживается и дополнительные материалы идут, я понимаю, что и вопросы по территориям в районах могу меняться, просто мы так давно об этом говорим, что пора бы уже определиться. 

Тарасов А. В. – Коллеги, смотрите, если даже 60х30 и там, в близком приближении нету 12 штук, но есть те коробки на сегодня востребованы, но, к сожалению, нет условий воды залить, где то переодеться, тогда надо значит чтобы управление физической культуры и спорта, департамент и непосредственно районы города приняли решение, какие площадки будут и куда в перспективе после строительства, будет закуплена форма, роздана ребятишкам, и чтобы там уже и взрослые и дети там занимались. 
Терешкова А. В. – И мы возвращаемся к предложению, чтобы предложения подали депутаты. Сейчас мы профессионально с районами проговорили про эти коробки, которые точно сможем обеспечивать именно под «Золотую шайбу», а все остальные уже по востребованности в районах. Мы не можем знать все изнутри. Поэтому и просим депутатов помочь нам.
Тарасов А. В. – Т.е. в 2017 году получается установка модулей ул. Промышленная, 1/1, ул. Саввы Кожевникова, 3, ул. Новоуральская, 36?

Курносова М. Н. – Да.
Фоломкин Ю. А. – Прорабатывался ли вопрос привести к стандартам площадки, которые на данный момент не подходят по 60х30, позволяют ли земельные участки?

Курносова М. Н. – Мы этот вопрос глубоко не прорабатывали, так как площадки те, которые на сегодняшний момент у нас есть, мы стараемся чтобы на них был порядок и они соответствовали, чтобы жители приходили и занимались. Считаем, что на сегодня надо сделать то что еще не доделано.

Терешкова А. В. – И у нас еще другая проблема это проблема с СибЭКО, многие теплотрассы проходят под нашими площадками, которые теперь нужно либо сносить, либо передвигать. В данный момент мы работаем над этим вопросом. К сожалению, у нас очень много вот таких рабочих моментов.
Тарасов А. В. – СибЭКО иногда на отмажь, пишут, а там на самом деле такая внутриквартальная теплотрасса, которая…
Терешкова А. В. – Но нам выносят предписания и штрафы, и нам придется разобраться с этим. У меня проходило совещание. И нам придется 2 площадки переносить.

Тарасов А. В. – На той недели я разговаривал с гендиректором СибЭКО Власовым, который готов встретиться и переговорить по этим площадкам. Это не исполнитель, это генеральный директор. Который может на себя взять ответственность и по-другому рассмотреть данный вопрос.
Фоломкин Ю. А. – 3 хоккейные коробки, которые определены на 2017 год и 3 на 2018 год, с ними не будет ни каких проблем с вопросом подведения коммуникаций?

Курносова М. Н. – На сегодняшний момент я не готова ответить, потому что нужны технические условия.

Тарасов А. В. – Еще по 2017 году запросов ни кто не дела. Нам бы хотелось чтобы в этому году с этим справились. Техусловия можно было еще и в январе запросить.

Терешкова А. В. – Мы будем запрашивать одномоментно по всем 12 площадкам.

Тарасов А. В. – Но 3 будут строиться в этом году и их надо было запросить уже сегодня, вчера.

Есть еще вопросы?

Бестужев А. В. – У меня выступление. Спасибо Анне Васильевне, на все вопросы знает ответы, очень жаль, что начальник управления не отвечает, так как он докладчик. Хотелось что сказать, с сентября месяца все эти вопросы обсуждаем и разбираемся, сегодня я услышал слово профессионально подошли к каждому объекту, я считаю, что здесь немного не доработали, так как хотелось бы встретиться с депутатами и администрациями и рассмотреть все те наказы, которые у нас уже приняты, рассмотреть все возможности которые у нас уже сегодня есть и все те трудности, которые нам мешают реализовать нашу программу в части установки модулей для раздевалок. Сегодня мы бы уже обсудили и пришли к какому-то определенному мнению. К сожалению, наше решение мы опять переносим на какую-то следующую комиссию, а может еще и за каникулы. Так что давайте анна Васильевна профессионально подходить за то, за что мы беремся.
Курносова М. Н. – Ситуация такова, что мы давно и не однократно общались с администрациями районов по данному вопросу. Предлагали прорабатывать и обсуждать вопрос вместе с депутатским корпусом, вместе с ТОСами, вместе с МБУ «Спортивный город». Как будет проходить жизнь в районе, на каких спортивных площадках. Если на сегодняшний момент к нам приходят письма, с просьбой внести изменения на такие-то площадки от администрации района, но тогда администрации не до конца проработали этот вопрос и, к сожалению, наши решения иногда зависят от тех, кто нам готовит данные предложения. 
Тарасов А. В. – Я на Ваш комментарий скажу следующее, если Вы сегодня любому из депутатов позвоните, и скажите, приедь, надо обсудить, где у тебя на округе будет площадка, возле которой построим модуль. Если он не приедет галочку ему поставьте, такому району значит не надо, место высвободилось, значит можно отдать тем, кому это надо. Скажите нам, мы в Кировском районе найдем где поставить все 12 модулей с удовольствием. Даже найдем денег, чтобы поставить хоккейную коробку.
Терешкова А. В. – Можно Вы тогда от комиссии обратитесь к депутатам, чтобы те в свою очередь направили нам свои предложения по площадкам, хоккейным коробкам.
Тарасов А. В. – Я готов вместе с Мариной Николаевной объехать все площадки пообщаться с депутатами, чтобы они все в назначенное время были либо дали свои предложения.
Шварцкопп В. А. – Конечно это ни дело, депутату Совета депутатов заниматься работой органов исполнительной  власти. Такое предложение вы сможете принять, не принять, но я еще раз скажу, в пятницу будет встреча, и мы все там разберем по косточкам и информация поступит. И я не понимаю, если письмо поступает за подписью главы, то мы понимаем, что с депутатами все обговорено и согласовано.
Тямин Н. А. – Я прошу прощение, но мне Тарасов А. В. позвонил раньше, чем глава администрации вчера в 17.15 с вопросом, Вы не будете возражать, если мы внесем предложение вот такое? Если это называется согласование района с депутатом, то это ни есть правильно. Если главы поставят задачу правильно, все будет, так как надо.
Тарасов А. В. – Но я знаю, что Вы очень хоккей любите.
Тямин Н. А. - Да, очень.

Тарасов А. В. – Мы с самого начала говорили, все, что связано с дворами, с физкультурой, со спортом это все интересно всем депутатам. Потому что кроме МБУ «Спортивный город» и работы с ТОСами, депутат больше ни с кем каждый день не связан.  ТОСы, школы, детские сады, вот с кем работают депутаты. 

Тарасов А. В. – Предлагаю вернуться к рассмотрению данного вопроса в июне 2017 года.

Тарасов А. В. – Коллеги есть еще вопросы? Нет. Переходим к голосованию. Предлагаю проголосовать за проект решения в целом.

1. Информацию принять к сведению.

2. Обратиться к депутатам Совета депутатов города Новосибирска о направлении в управление физической культуры и спорта мэрии города Новосибирска в срок до 05.05.2017 предложений о возможных местах размещения модулей для раздевалок возле хоккейных коробок на избирательных округах.

3. Рекомендовать департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска направить в комиссию в срок до 29.05.2017 информацию о запланированных в рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Новосибирске» на 2017 - 2020 годы», утвержденной постановлением мэрии города Новосибирск от 05.12.2016 № 5532,  размещении 12 модулей для раздевалок возле хоккейных коробок города Новосибирска (с указанием адреса, плана мероприятий по установке).

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Колпаков Д. В., Сухоруков С. В., Фоломкин Ю. А., Черепанов Г. К.)

Против – 0 
Воздержался – 1 (Бестужев А. В.)

РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
4. Слушали: Курносова М. Н. - проинформировала о ходе разработки программы «Развитие дворового хоккея в городе Новосибирске».
Тарасов А. В. – Марина Николаевна, вот вы несколько раз уже про «Сибирь» сказали, я то знаю, что с «Сибирью» пока еще никто особо не общался. А конкретно вы можете назвать, кто из учреждений будет заниматься «Золотой шайбой» и кто будет заниматься дворовым хозяйством, начиная с модулей и заканчивая подготовкой детей, кто их будет принимать, кто будет смотреть, замеры делать у этих детей, кто будет процесс налаживать, кто будет систематизировать всю эту работу. Кто этот человек, учреждение, люди?

Курносова М. Н. – Во-первых, я хочу ответить на вопрос по поводу того, что встречались ли мы с руководителем школы «Сибирь», мы встречались, общались по данному вопросу, по размещению модулей в том числе, то что касается того кто будет координатором, я считаю, что координатором этого движения должно быть учреждение «Спортивный город», оно и будет заниматься этим вопросом. Поскольку инструкторы, которые работают, у которых будет в должностной инструкции прописано соответствующие пункты, которые им необходимо будет выполнять. Это, как раз те, которые вы сейчас перечислили.

Тарасов А. В. – Здорово.

Курносова М. Н. – Но в любом случае у нас в департаменте физической культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска принято одно учреждение не отвечает за все. У нас за все отвечает весь департамент физической культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, который на сегодняшний момент определил базовые площадки 2 штуки, в том числе комитет по делам молодежи мэрии города Новосибирска. Поэтому мы считаем, что на сегодняшний момент самое главное должно быть не кто будет самый главный, а самое главное, чтобы был результат той работы, о которой мы сейчас говорим. Мы постараемся приложить максимум усилий для этого.

Тарасов А. В. – Ну понятно, т.е. синхронизировать всю работу будет МБУ «Спортивный город»?

Курносова М. Н. – Да.

Тарасов А. В. – У меня предложение будет. Вот смотрите Дмитрий Викторович Колпаков, Бестужев А. В., Я, Аникин А. Г. я знаю тоже любитель хоккея. Мы все играем в любительский хоккей. Гончаров А.А., Шатула Г. Н. играет в любительский хоккей. Мы все участвуем в соревнованиях любительских лигах, они идут на протяжении года.  Сейчас мы играем в плей-офф, Гончаров А.А. со своей командой тоже играют в плей-офф. И Лиг по городу их много. Ночная Хоккейная Лига 18+, Ночная 40+, ЛЛХН там два дивизиона или один? СХЛ два дивизиона, зимняя лига у них один дивизион. Молодежная хоккейная лига, студенческая это все те, кто не учтен в любительском хоккее. Если мы говорим о том, что мы во дворах начинаем создавать условия для ребятишек и соответственно в вечернее время для взрослых, так может этому учреждению дать какую-то функцию, чтобы МБУ «Спортивный город» как-то систематизировал, в том числе,  объединил эти все лиги. Потому что они ж все равно приходят к вам, к Анне Васильевна, к Ахапову С. А. 

Терешкова А. В. - Мы сейчас говорим о «Золотой шайбе», давайте о «Золотой шайбе».

Тарасов А. В. – Да. Хорошо.
Терешкова А. В. – Давайте в следующий раз вы нам поставите задачу проработать этот вопрос, мы проработаем. Я понимаю, что у нас очень много общественных организаций, которые этим увлекаются. Давайте в следующий раз мы проработаем этот вопрос. Вообще сколько у нас всех этих людей, на каких они условиях занимаются. И тогда у нас будет виденье.

Тарасов А. В. – Это у вас предложение?

Терешкова А. В. – Да.

Тарасов А. В. – Тогда коллеги, давайте на следующее заседание комиссии вынесем этот вопрос. Анна Васильевна предложила, то о чем я сейчас говорил хоккейные лиги объединить. Рассмотреть это на следующем заседании. Я правильно понял? Или вы мне просто сказали, хорош говорить?

Терешкова А. В. – Когда у вас следующее заседание?

Тарасов А. В. – Я не знаю, 16 мая. Я просто не понял, вы мне предложили перенести это или чтоб я просто перестал говорить?

Бестужев А. В. – Извините, пожалуйста, у нас вопрос звучит развитие дворового хоккея в городе Новосибирске. Не звучит так, что мы рассматриваем вопрос «Золотая шайба», я думаю, что здесь было уместно Александру Валерьевичу сказать, если есть предложение рассмотреть отдельно вопрос, мы не против.

Тарасов А. В. – Я про него и говорю.

Курносова М. Н. – У нас в городе Новосибирске очень много команд, которые играют в футбольных лигах, много команд более 1000 человек, которые играют в волейбол, баскетбол. Если мы рассматриваем, что наше муниципальное учреждение будет заниматься объединением данных федераций, лиг и т.д. Я считаю это не правильно. В программе у нас написано, что мы должны консолидировать все усилия, мы должны все объединиться. Мы должны, значит, что такое Федерация хоккея, знать, что такое департамент физической культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска. Мы должны объединить все наши усилия на то, чтобы был положительный результат в городе Новосибирске и в Новосибирской области. Поэтому я поддерживаю Анну Васильевну. И на сегодняшний день я озвучила, что у нас не только хоккей, но и много разных видов спорта.

Тарасов А. В. – Ну мы сейчас конкретно вопрос обсуждаем, я просто от себя вношу предложение, что в развитие дворового хоккея есть куча лиг, которые на сегодня играют. Это в том числе массовое занятие физической культурой в городе Новосибирске. Если на сегодня взять 7 лиг, которые я назвал это порядка 2000 человек. Ну, правильно?

Терешкова А. В. – Мы не много с вами разошлись в понимании. Вообще дворовой хоккей это детский хоккей, в том числе «Золотая шайба». А любительский хоккей это то, о чем вы говорите. Поэтому мы были готовы к вопросу о дворовом хоккее.

Тарасов А. В. – Я же про это не задаю вопросы, я же спросил, а может быть посмотреть. И я говорю о том, что развитие дворового хоккея это будут созданы условия во дворах, то эти же любители они пойдут играть и на улицу и эти же профессионалы, которые занимаются в «ЦЗВС» и в «Сибири» они также будут пользоваться этими открытыми площадками. 

Тарасов А. В. – Коллеги есть еще вопросы к Марине Николаевне?

Тогда у меня есть вопрос. Марина Николаевна в своем докладе вы озвучили, что вы будете пользоваться всеми возможными грантами, субсидиями, спонсорскими, скажите, пожалуйста, с вашей стороны за это время были ли предприняты какие либо механизмы, возможности, участие в каких-то грантах, субсидиях?
Курносова М. Н. – У управления не было.

Терешкова А. В. – Программа только разработана, сейчас под эту программу мы будем писать и на гранты и департаменту областному в том числе.
Тарасов А. В. – Андрей Александрович может вы тогда скажите про проект, который мы поддерживаем?

Гончаров А. А. – Много хоккею уделяем внимание, говоря о привлечении грантовых средств, этим надо пользоваться по максимуму, и если такие условия у нас есть надо делать. 
Ежегодно у всех городов Российской Федерации, есть возможность выиграть грант 100 млн. рублей на постройку катка ночной хоккейной лиги. Ежегодно в г. Сочи проводится финал. У города Новосибирска есть замечательный опыт, когда команда горводоканала выиграла 1 место, когда команда «Филигран» играла в финале. Маленько нам видимо не хватает. Поэтому, почему бы не объединиться, о чем Александр Валерьевич говорил, на этом фоне и идеи городу Новосибирску не выиграть такой замечательный грант и построить хороший, красивый, благоустроенный каток – это первое. Второе, фирма «Nivea» в течении 7 лет, проводит на территории РФ проводит конкурс на установку дворового современного катка. Такие как города Омск, Нижний Тагил, Уфа, Братск уже приняли участи и установили у себя во дворах такие хоккейные коробки, новые, с пластиковыми бортами ограждениями и т.д. условия этого конкурса просты, надо подать заявку, указать место, где старая разрушенная коробка, но которая была бы в открытом доступе, где после реконструкции бесплатно могли бы заниматься люди. Город Новосибирск подал заявку на участие, в данный момент зарегистрировано 121 город. И уже подано 277 заявок. Победителем станет тот, за кого больше всех проголосуют в интернет голосовании. 
Все мы знаем, что все эти гранты проводятся в рекламных целях и благотворительных. Есть такая идея, чтобы мониторить ситуацию ежегодно и принимать участие в максимум в таких проектах. Это и как позиционирование города, как активного, в позиции активного в плане поддержки спорта, дворового в том числе, спорта любительского, поэтому мне кажется, и ночная хоккейная лига как проект и вот такие интересные проекты должны нами поддерживаться и обязательно браться во внимание. Все знают положение с бюджетом, и на такие стройки и реконструкции и ремонты находим финансирование с трудом, а здесь предлагают, приходите и берите. И пользуясь, случаем хочу сказать, у нас ежегодно городские команды принимают участие в ночной хоккейной лиге. Анна Васильевна, давайте рассмотрим возможность софинансирования из бюджета города поездки команды, хотя бы на билеты,  в г. Сочи на участие в этом турнире. Там всего 2 команды, 18+ и 40+. Если это возможно давайте это тоже учитывать.
Терешкова А. В. – Я бы предложила сделать встречу с Ахаповы С. А. это больше его функции. Предлагаю совместное совещание и проработать этот момент. Наша команда заняла 2 место и очень досадно, что проиграли. 

Тарасов А. В. – Почему Гончаров А. А. предложил на нашем уровне рассмотреть, ночная лига это не профессиональный, а любительский хоккей.

Терешкова А. В. – Это муниципальное задание и все деньги там.

Тарасов А. В. – Понятно. Есть же субсидирование и в молодежке и везде. Давайте найдем, как это сделать и поддержать тех ребят, которые могу завоевать 1 место и выиграть строительство ледового тренировочного комплекса. А марина Николаевна, то, что сказала  в программе развитие дворового хоккея, что прибегать грантам, к субсидиям, к спонсорству нужен просто задел сделать, а потом оно все само придёт.
Гончаров А. А. – И давайте за ул. Вертковская, 2 проголосуем. Школа            № 128.
Тарасов А. В. – Если департамент и КДМ поможет, можем и выиграть.

Тарасов А. В. – Коллеги есть еще вопросы? Нет. Переходим к голосованию. Предлагаю проголосовать за проект решения в целом.

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать департаменту культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска продолжить разработку  программы «Развитие дворового хоккея в городе Новосибирске».

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Колпаков Д. В., Сухоруков С. В., Фоломкин Ю. А., Черепанов Г. К.)

Против – 0 
Воздержался – 1 (Бестужев А. В.)

РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
Сухоруков С. В. ушел.

5. СЛУШАЛИ: Державец В. Е. -  проинформировал об основных направлениях деятельности муниципального унитарного предприятия города Новосибирска «Новосибирский зоопарк имени Р. А. Шило».
Шило А. Р. – дополнил по вопросу.

Тарасов А. В. - Коллеги, у кого будут вопросы, предложения или дополнения? 
Тарасов А. В. – Вам выделено 30 млн. рублей на приобретение новой коллекции?
Шило А. Р. – Нет, на развитие. В этом году у нас планируется полная реконструкция старого зимника это в здании детского садика, нам даже понадобиться 35 млн. рублей. Мы должны закончить цокольное помещение для пингвином и мелких приматов, запустить цокольное помещение и  наружные вольеры это еще порядка 15-20 млн. рублей. Так же мы должны отремонтировать дорожки, которые давно устарели, асфальтное покрытие порядка 6 млн. рублей и мелких работ очень много. 30 млн. это малая часть, что нам нужно сделать. 

Тарасов А. В. – У вас раньше было свое хозяйство.
Шило А. Р. – Оно и сейчас действует. Так же развиваем поголовье коров, увеличиваются надои, урожайность была в прошлом году плохая, но надои увеличиваются. Еще в прошлом году мы открыли пассику, накачали 350 кг меда, в этом году план 1500. Развиваемся.

Тарасов А. В. – На юбилей то пригласите?

Шило А. Р. – Конечно, как без вас юбилей. Приедут коллеги из 11 стран, очень многие подтвердили свое присутствие.
Тарасов А. В. – Есть вопросы еще? Предложения?

Шило А. Р. – У меня к вам просьба. Хотелось бы, чтобы Вы от Совета депутатов города Новосибирска обратились в органы государственной власти по вопросу совершенствования закупок, осуществляемых государственными и муниципальными унитарными предприятиями, внести изменения в Федеральный Закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в части создания равных с учреждениями культуры возможности осуществлять закупки единственного поставщика для зоопарков, имеющих организационно-правовую форму государственного и муниципального унитарного предприятия.
Тарасов А. В. – Мы через сессию должны это провести?

Кондратенко О. А. – Вы можете обратиться к Асанцеву Д. В. и через сессию провести. В данный момент у нас есть вопрос и по аптекам, думаю сейчас своевременно обратиться в органы государственной власти.
Тарасов А. В. – Тогда как лучше сделать, департамент к нам обратиться, или предприятие к нам? Мы это должны в проект решение включить обращение?

Кондратенко О. А. – К Вам обратился руководитель предприятия, Вы должны сейчас понять к кому будете обращаться. Можете взять паузу и в проект решения написать проработать вопрос по обращению. Закончится комиссия обсудим и решим, что же сделаем.
Тарасов А. В. – Коллеги есть еще вопросы? Нет. Переходим к голосованию. Предлагаю проголосовать за проект решения в целом.

1. Информацию принять к сведению.

2. Признать работу сотрудников муниципального унитарного предприятия города Новосибирска «Зоологический парк имени Ростислава Александровича Шило» удовлетворительной.

3. Проработать вопрос об обращении в органы государственной власти по вопросу совершенствования закупок, осуществляемых государственными и муниципальными унитарными предприятиями.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Бестужев А. В., Колпаков Д. В., Фоломкин Ю. А., Черепанов Г. К.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
6. СЛУШАЛИ: Тарасова А. В. – проинформировал  о награждении Почётной грамотой  Совета депутатов города Новосибирска.
У все материалы на руках прошу поддержать.
Предлагаю проголосовать за проект решения в целом.

1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:

1.1. Коллектива муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования города Новосибирска  «Детская школа искусств № 12» за высокий профессионализм, обучение и духовное воспитание нового поколения, активную просветительскую деятельность, большой вклад в развитие музыкальной культуры города Новосибирска и в связи с 40-летием учреждения.

1.2. Ниловой Елены Валерьевны, преподавателя муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования города Новосибирска «Детская школа искусств № 12» за высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд, подготовку лауреатов и дипломантов музыкальных конкурсов и фестивалей, активную концертную и композиторскую деятельность, большой вклад в развитие музыкальной культуры города Новосибирска и в связи с 40-летием учреждения.
2. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 6 единогласно (Тарасов А. В., Аникин А. Г., Бестужев А. В., Колпаков Д. В., Фоломкин Ю. А., Черепанов Г. К.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
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