СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л

постоянная комиссия

по бюджету и налоговой политике

20.06.2018                                                                                                          № 35
	Председатель:
	Черных В. В.

	Секретарь:
	Захарова М. А.

	Присутствовали:
	Родионов А. А., Дамаев Д. В., Трубников С. М., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Савельев А. Г., Лебедев Е. В., Бурмистров А. С., Атякшев И. А., Плотников Д. В., Пинус Н. И.

	Отсутствовали:
	Волобуев О. Н – производственная необходимость;
Тарасов А. В. – командировка.

	Приглашенные:
	Асанцев д. В., Зарубин Ю. Ф., Буреев Б. В., Веселков А. В., Уткина Л. А., Кушнаренко С. С., Макарухина А. Н., Колчушкина О. Н., Кондратенко О. А., Вахрамеева Ю. Н., Цыцаркина Е. И., Шилохвостов Г. И., Андреев Г. А.


ПОВЕСТКА
	1.  О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об обращении Совета депутатов города Новосибирска к мэру города Новосибирска Локтю А. Е. по вопросу обеспечения финансирования мероприятий по реализации наказов избирателей при составлении мэрией города Новосибирска проекта бюджета города Новосибирска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов».



Черных В. В. – Прошу принять повестку за основу:
«За» ‑ (10) (Черных В. В., Родионов А. А., Плотников Д. В., Митряшина Е. Н., Лебедев Е. В., Бурмистров А. С., Атякшев И. А., Дамаев Д. В., Люмин В. И., Савельев А. Г.)
«Против» ‑ нет.

«Воздержались» – нет.
Черных В. В. – Прошу принять повестку в целом:
«За» ‑ (9) (Черных В. В., Родионов А. А., Плотников Д. В., Митряшина Е. Н., Лебедев Е. В., Атякшев И. А., Дамаев Д. В., Люмин В. И., Савельев А. Г.)
«Против» ‑ нет.

Воздержались» – (1) (Бурмистров А. С.).
1. Слушали:
Асанцев Дмитрий Владимирович (председатель Совета депутатов города Новосибирска) – проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об обращении Совета депутатов города Новосибирска к мэру города Новосибирска Локтю А. Е. по вопросу обеспечения финансирования мероприятий по реализации наказов избирателей при составлении мэрией города Новосибирска проекта бюджета города Новосибирска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов».

Асанцев Д. В. ‑ 18 июня на заседании депутатского объединения «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Совете депутатов города Новосибирска принято решение обратиться к мэру города Новосибирска Локтю А.Е. по вопросу обеспечения финансирования мероприятий по реализации наказов избирателей при составлении мэрией города Новосибирска проекта бюджета города Новосибирска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов.

Поводом для этого стала информация мэрии о наличии наказов, необеспеченных финансированием. Данная информация поступает в последнее время в ответах мэрии на различные запросы, звучит в выступлениях представителей мэрии на заседаниях постоянных комиссий.

Так, например, сообщалось, что в 2018 году:

- не обеспечены финансированием 49 наказов по установке детских и спортивных площадок на общую сумму 18,4 млн. рублей;

- не представляется возможным исполнение 207 наказов на сумму 206 млн. рублей по сфере образования;

- не будет выполнен 41 наказ общей стоимостью реализации 97 млн. рублей по сфере ЖКХ.

Наказы, не обеспеченные финансированием, не выполняются и массово переносятся на следующие годы. Эта проблема проявляется ежегодно и приобрела системный характер. 

При этом, Положением о наказах избирателей в городе Новосибирске прямо предусмотрено, что мероприятия по реализации наказов избирателей учитываются при подготовке проекта решения о бюджете города Новосибирска.
Считаю, что улучшение условий жизни горожан, максимально внимательное отношение к полученным от них наказам должно стать основой всех решений, принимаемых при составлении проекта бюджета на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов. 

Предлагаю обсудить данный вопрос и принять обращение  Совета депутатов города Новосибирска к мэру города Новосибирска Локтю А.Е. с просьбой обеспечить в 2019 году мероприятия по реализации наказов избирателей необходимым финансированием в полном объеме.

09-35 подошел Трубников С. М.

Черных В. В. – Вопросы?
Бурмистров А. С. – У нас есть профильная комиссия по наказам. Почему вопрос профильной комиссии рассматривается таким образом, что профильная комиссия не участвует в нем?
09-38 подошла Пинус Н. И.

Асанцев Д. В. – Если вы обратили внимание на текс обращения «бюджет города Новосибирска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов должен предусматривать необходимое финансирование для своевременного и полного обеспечения всех принятых обязательств. Совет депутатов считает, что следует предусмотреть средства на выполнение всех запланированных на 2019 год наказов избирателей, не относящихся к капитальным вложениям (включая те наказы, срок выполнения которых перенесен с предыдущих периодов)». Соответственно, мы говорим о бюджете города Новосибирска на 2019 год. Поэтому целесообразно рассматривать этот вопрос на бюджетной комиссии. 
Черных В. В. – Александр Сергеевич, это логично. Потому как комиссия по наказам избирателей контролирует их исполнение. А вопросы бюджета, формирование бюджета и, в том числе, исполнение наказов в рамках исполнения бюджета прерогатива по Положению бюджетной комиссии. 
Бурмистров А. С. – Если комиссия контролирует исполнение, то, в полнее логично, задать этот вопрос и там. 

Кондратенко О. А. – Это не нормативный акт, это обращение. Любая комиссия, любое обращение может, как субъект правотворческой инициативы, рассмотреть и внести на сессию. Это не запрещается и никаких нарушений нет. Тем более это обращение о формировании бюджета, что бы предусмотреть деньги на наказы. 
Асанцев Д. В. – У любого депутата есть право обратиться в профильную комиссию или не в профильную комиссию. У любого председателя комиссии есть право вынести вопрос любой на обращение своей комиссии, даже если она не соответствует профилю, что у нас периодически происходит. У нас рассматривают комиссии профильные и непрофильные какие-то вопросы, если члены комиссии или председатель так считает. Я, как председатель Совета, выходя с этой инициативой, счел необходимым внести этот вопрос в комиссию по бюджету. Это мое право. Председатель комиссии счел необходимым этот вопрос рассмотреть.  И если мне не изменяет память, Антон Григорьевич Тыртышный, как председатель постоянной комиссии по наказам избирателей, неоднократно на нескольких сессиях заострял внимание о том, что бы коллеги обратили внимание на наличие сложностей, связанных с наполнением бюджета по исполнению наказов. Поэтому будьте бдительны и имейте это ввиду. Он, как председатель комиссии по наказам, этим обеспокоен. Я сейчас не разбираю один какой-то конкретно наказ. Я говорю о том, что ряд департаментов предоставили информацию, что на 2018 год недостаточно средств в бюджете, что бы исполнить наши наказы, не связанные с капитальным строительством. И подобная ситуация складывается на 2019 год.
Черных В. В. – Наказы, срок выполнения которых перенесен с предыдущих периодов. Что это значит?

Асанцев Д. В. – Это наказы, которые были не выполнены в 2016 году и перенесены на 2017 год. Какая-то часть не выполнена в 2017 году и перенесена на 2018 год. По 2018 году у нас планируется неисполнение ряд наказов, которые будем переносить на 2019 год. Мы говорим о наказах, не связанных с капитальным строительством. Это детские площадки, детские городки.
Пинус Н. И. – Я иногда обращаюсь тоже по наказам. Что тот или иной наказ исключен. А мне говорят: «Наталья Ивановна, откуда деньги взять?» Тогда мы будем рассматривать возможности реализации вашего наказа. Могли ли вы этот вопрос откомментировать? И еще вопрос – это чья личная инициатива?

Асанцев Д. В. – Повторяю, что это инициатива фракции «Единая Россия». Этот вопрос был рассмотрен на фракции 18.06.2018. И было решено, что внести этот вопрос на сессию. По поводу того, откуда брать деньги? Наталья Ивановна, предлагайте откуда брать деньги. У нас сегодня такие предложения будут звучать на сессии. Вопрос платных парковочных пространств в городе Новосибирске, который с 2015 года анонсировался, но сих пор этот вопрос не решен. По самым минимальным подсчетам около 500 млн. рублей самая минимальная прибыль, которая пойдет в бюджет города в год. А если эту структуру развивать, с учетом тех пространств, которые предложены, то порядка 2 млрд. рублей. Это один из источников. Вы говорите про источники, которые связаны с арендой земли строительной. У нас есть определенные рычаги и механизмы, над которыми необходимо работать, усовершенствовать. 

Пинус Н. И. – Я к тому, что это нужно рассматривать в связке. 

Черных В. В. – Процедура оформления наказов и пополнение бюджета ‑ связанные вещи, но сейчас их нужно разделять. Вы прошли процедуру утверждения наказов. И вопросы, связанные, где брать деньги. Вы же прошли процедуру. Там же было предусмотрено с возможностью бюджета. Если вам задают вопросы, вы можете точно так же ответить. 
Пинус Н. И. – Мы, как депутаты, должны предложить, откуда убрать деньги, что бы реализовать эти наказы. 

Митряшина Е. Н. – Ну это же не поправка к бюджету.

Черных В. В. – Вопросы еще есть? Обсуждения? Дополнения?

Асанцев Д. В. – У каждого депутата есть возможность это обращение не поддержать. Если вы считаете, что оно не уместно, вы можете его не поддерживать на сессии. Даже по причине того, что оно не рассматривается на комиссии по наказам, например. Не поддерживайте, голосуйте против. 

Буреев Б. В. – Принятие этого решения об обращении полностью полномочия фракции и сессии Совета. Но хотелось бы напомнить историю. Наши 65 млрд. рублей, в том числе финансовоёмкие наказы. Мы подняли материалы обсуждения бюджета прошлых годов. Мы сразу говорили, что, безусловно, мэрия будет прилагать все усилия для исполнения наказов, носящих характер текущих расходов. Но нигде, никогда и никем гарантии полного обеспечения бюджета, а мы знали с вами, когда принимали бюджет на ту трехлетку (2016-2017-2018), что в полном объеме обеспечение этих наказов по параметрам принятого бюджета не было и в настоящее время не будет. Если не будет каких-то внешних решений по увеличению доходной части бюджета за счет дополнительных нормативов, повышения налогов, то обеспечение той формулировки, которая будет приниматься в вашем обращении обеспечить безусловную в бюджете 2019-2020-2021 наказы по этим годам и плюс все не обеспеченные, не исполнимо. 
Асанцев Д. В. – Мы тоже проанализировали наши собрания, сессии и т.д. И 05.05.2016 Лариса Анатольевна (Уткина) после обсуждения этой тематики было заявлено о том, что план по реализации наказов соответствует трехлетнему сформированному бюджету и, соответственно, наказы, которые в этом плане заложены на три года, обеспечены планом, который мы принимали. По истечению трех лет мы видим картину, что этого не происходит. Мы этим обеспокоены и считаем, что такое обращение целесообразно. 
Черных В. В. ‑ Ставлю вопрос на голосование за основу:
«За» ‑ (10) (Черных В. В., Родионов А. А., Плотников Д. В., Митряшина Е. Н., Лебедев Е. В., Атякшев И. А., Дамаев Д. В., Люмин В. И., Савельев А. Г., Трубников С. М.).

«Против» ‑ нет.

Воздержались» – (2) (Бурмистров А. С., Пинус Н. И.).
Черных В. В. – Ставлю вопрос на голосование в целом:
«За» ‑ (10) (Черных В. В., Родионов А. А., Плотников Д. В., Митряшина Е. Н., Лебедев Е. В., Атякшев И. А., Дамаев Д. В., Люмин В. И., Савельев А. Г., Трубников С. М.).

«Против» ‑ нет.

Воздержались» – (2) (Бурмистров А. С., Пинус Н. И.).
Решили:

1. Согласиться с проектом решения.

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Председатель комиссии 






В. В. Черных
Секретарь









М. А. Захарова
1

