СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

ПРОТОКОЛ

заседания постоянной комиссии по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству

	14.12.2023
	№ 49


Председательствующий – Тарасов А. В.
Секретарь – Ткаченко Л. Н.
Присутствовали: Аникин А. Г., Беспечная И. П., Колпаков Д. В., Каверзина С. В. 

Отсутствовали: Чаховский Д. А. - производственная необходимость. 

Приглашенные: Терешкова А. В., Веселков А. В., Бахарева Ю. П., Соловьева И. С., Лукьянова Ю. В.,  Яковенко Е. С., Вахрамеева Ю. Н., Дулькевич Е. С., Валяева К. Ю., Ленц А. С.,
Тарасов А. В. - Повестка у всех на руках, предлагаю принять ее за основу. Прошу голосовать.

«За» - единогласно. (Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Тарасов А. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

Тарасов А. В. - Есть вопросы. Предложения? Если нет возражений, предлагаю принять повестку в целом. Прошу голосовать.

«За» - единогласно. (Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Колпаков Д. В., Тарасов А. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

ПОВЕСТКА ДНЯ
	1.
	О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в постановление мэрии города Новосибирска от 03.11.2020 № 3378 «О муниципальной программе «Культура города Новосибирска»

	
	Докладчик:

	
	Соловьева

Ирина Сергеевна
	-
	заместитель начальника департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска – начальник управления культуры мэрии города Новосибирска.


1. СЛУШАЛИ: Соловьеву И. С.– проинформировала о проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в постановление мэрии города Новосибирска от 03.11.2020 № 3378 «О муниципальной программе «Культура города Новосибирска».
Тарасов А. В. – Вопросы?

Каверзина С. В. – Новосибирск это ни только снег, но и Родина тотального диктанта. Можем мы расширить деятельность и рассказывать тем людям, которые учат русский язык про Новосибирск.
Соловьева И. С. – Это локальная задача, никто не мешает на портале или какие-то отдельные публикации. Мы вводим отдельных маркетологов. Для программы это слишком мало. На рабочей группе мы поняли, что надо заниматься продвижением локальных брендов территорий города Новосибирска. Город крайне разнообразен. Даже люди Советского района с Академгородка и Обь ГЭС совершенно разные. Тотальный диктант – это хороший проект, мы его всегда поддерживаем, приарим.

Каверзина С. В. – Продвигать русский язык в рамках побратимских отношений.

Соловьева И. С. – Можем попробовать проводить диктант онлайн.

Каверзина С. В. – У меня предложение, давайте выездную комиссию в центр «Сибирь-Хоккайдо».

Тарасов А. В. – Вопросы еще есть?

Тарасов А. В. – Детские сады, школы как они вовлечены в театры, музеи, туристические маршруты? Вы с образованием в этой части работаете?
Соловьева И. С. – Сейчас мы делаем форум снега и начинаем проводить в этом году. Работаем с системой образования по нашим большим мероприятиям. Сейчас зима, снег, идут уроки снега во всех школах и детских садах города Новосибирска. Когда 9 мая, мы работаем также с образованием и делаем уроки мужества. В дни города, также приглашаем в музеи, где проводятся именно тематические мероприятия. Если про ежедневную работу, то это работа ведется в районах.

Тарасов А. В. – В 6 созыве говорили, чтобы разработать какой-то механизм, в котором будет транспортное учреждение. Где есть автобусы, которые будут возить детей и школьников в театры, музеи, спортивные и культурные мероприятия. Автобусы, которые оборудованы. Чтобы вывезти детей надо родителям скидываться, но родители не всегда это делают и тогда идут к депутатам. Но у депутатов тоже на все запросы денег нет. А вот если было бы учреждение с оборудованными автобусами. соответственно все ваши мероприятия по физкультуре и спорту (соревнования, программа «Зритель»), музеи, кинотеатры. Может разработать какую-то программу совместно с образованием, где будет расписано для каждого возраста свои мероприятия. Автобусы будут возить и будут у одного предприятия. Надо посмотреть и вспомнить ту историю.
Терешкова А. В. – Это вопрос мы рассматривали все это, и вся проблема уперлась в вопрос перевозок. Перевозить детей это отдельная история. Очень много нюансов – это и специализированные автобусы, и сопровождение, и лицензии. Мы много отрабатывали данный вопрос с образованием, но так и не нашли общего мнения. Со своей стороны, мы готовы. К сожалению, на сегодняшний день ни готовы ни образование, ни дорожники. Эта база должна находиться у дорожников. Даже сегодня вывозя болельщиков с ЛДС приходится снимать автобусы с маршрутов. Мы разговаривали и с областью, чтобы как-то привязаться к перевозкам, но также за деньги они нанимают с единой системы автобусы. Посмотрели опыт по другим городам, ни где такая работа не отлажена. Мы понимаем, что надо, но на сегодняшний день работает только «Пушкинская карта».
Тарасов А. В. – Предлагаю протокольно отметить: в рамках работы комиссии создать рабочую группу по вопросу обеспечения перевозки учащихся и воспитанников образовательных муниципальных учреждений города Новосибирска к театрам, музеям, кинотеатрам и иным культурным и спортивным учреждениям с целью проведения мероприятий, направленных на образовательно-воспитательную и патриотическую работу.
Тарасов А. В. – Есть еще вопросы, предложения?

Тарасов А. В. – Проект решения у всех на руках, прошу голосовать.

1. Согласиться с проектом постановления.

2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать проект постановления.

«За» - единогласно. (Аникин А. Г., Беспечная И. П., Каверзина С. В., Кол-паков Д. В., Тарасов А. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решение принято.

Председательствующий 
А. В. Тарасов
Секретарь 
Л. Н. Ткаченко
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