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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	25.01.2017 г.
	
	                    № 29


	Председатель: Н.А. Тямин 

	Секретарь: В. Е. Иванова
	

	Присутствовали: Аникин А.Г., Константинова И.И., Сухоруков С.В., Тыртышный А.Г.

	Отсутствовали: Путинцева И.Г. (командировка).

	Приглашенные: список прилагается.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в пункт 5.1 Положения о департаменте образования мэрии города Новосибирска, утвержденного решением Совета депутатов города Новосибирска от 09.10.2007 № 743» (первое чтение)
2. Об информации о деятельности муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Агентство развития социальной политики города Новосибирска»
3. Об информации об обеспечении доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 7 лет в городе Новосибирске в 2016 году
4. Об информации о результатах исполнения Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 01.06.2012 № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» в части повышения уровня средней заработной платы работникам муниципальных образовательных организаций города Новосибирска
Тямин Н.А.: – Кворум есть. Предлагаю начать заседание комиссии. Кто за данное предложение, прошу голосовать?

«Единогласно» - (5) чел.
Предлагаю заменить докладчика по вопросу № 2: вместо Незамаевой О. Б. докладывать будет заместитель начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска - начальник управления социальной поддержки населения мэрии города Новосибирска Хрячкова Марина Валентиновна.

Предлагаю поставить повестку дня с изменениями в целом на голосование. Кто за данную повестку дня, прошу голосовать.
 «За» - (5) чел.

«Воздержались» - (0) чел.
«Против» - (0) чел.

Единогласно.

1. Слушали:
Ахметгареева Р.М.: - и. о. начальника департамента образования мэрии города Новосибирска. Проинформировал депутатов по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменения в пункт 5.1 Положения о департаменте образования мэрии города Новосибирска, утвержденного решением Совета депутатов города Новосибирска от 09.10.2007 № 743» (первое чтение) (прилагается).
Тямин Н.А.: - Предлагаю рекомендовать сессии принять данный проект решения в первом чтении. Предложить определить срок подачи поправок в срок до 22.02.2017.

Вопросы, пожалуйста? Нет. Есть желающие высказаться? Нет.
Предлагается следующий проект решения:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Внести на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска проект решения в первом чтении.

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в первом чтении.

Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:
Проект решения комиссии принят в целом. 

2. Слушали:
Хрячкову М.В.: - заместитель начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска - начальник управления социальной поддержки населения мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о деятельности муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска «Агентство развития социальной политики города Новосибирска» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Какова материально-техническая база созданного учреждения? Где оно располагается? Есть ли все необходимое для работы или учреждение требует каких-либо затрат на развитие материально-технической базы?
Хрячкова М.В.: - Данное учреждение размещается на базе МБУ «Семейный Совет» на ул. Ватутина, расположение мы пока не меняем, потому что работа продолжена по выполнению муниципального задания по направлению деятельности МБУ «Семейный Совет». Но рассматривается вопрос о другом помещении, приближенному к центру города Новосибирска. Что касается материально-технического обеспечения, то есть всё необходимое. 
Тямин Н.А.: - Насколько я понял из вашего доклада, что в учреждении два основных направления работы - это дети-сироты и все, что связано с их устройством в приемные семьи, и второе - это работа с гражданами, имеющими инвалидность. 
Хрячкова М.В.: - Работа учреждения намного шире. В департаменте по социальной политике есть комитет опеки и попечительства, и есть управление социальной поддержки населения. Это два больших блока. До 2015 года основным направлением учреждения была совместная работа с комитетом опеки и попечительства, сейчас, проектная деятельность развивается, появились новые задачи и появились другие категории, которые мы должны поддерживать, это инвалиды, пожилые люди и осталась работа с детьми-сиротами и замещающими семьями, то есть круг расширился. 
Тямин Н.А.: - То есть доступная среда в том числе?
Хрячкова М.В.: - Да, конечно. 
Сулейманов Р.И.: - Марина Валентиновна, какова штатная численность на сегодняшний день и смета этого учреждения?
Хрячкова М.В.: - Штатное расписание 34 единицы, из них 3 единицы это административный персонал, 7 человек - вспомогательный персонал и остальные 24 ставки эта работа в трёх отделах, которые имеются. Сметы расчётной у меня с собой нет, но мы можем дополнительно ее направить в комиссию.
Тямин Н.А.: - Предлагаю протокольно отметить: предоставить в комиссию информацию о состоянии материально-технической базы, о смете расходов, о структуре и  штатной численности работников МБУ города Новосибирска «Агентство развития социальной политики города Новосибирска».
Незамаева О.Б.: - Это обычное учреждение, то есть, когда мы его переименовали и ставили передним новые задачи ни одной дополнительной штатной единицы, ни одного дополнительного бюджетного рубля на содержание не выделено, то-есть объем задач увеличился кратно, а количество работников осталось прежним. И более того, мы сократили должности, которые совмещались, поэтому я считаю, что работа проводится более эффективно. Сейчас основное направление деятельности учреждения - это разработка новых инновационных методов работы как в части работы с замещающими семьями, детьми-сиротами так и в части основных категорий, с которыми работает департамент по социальной политике. То-есть это учреждение занималось. занимается и будет продолжать заниматься разработкой новых методик, новых методов, новой информации и так далее. 
Тямин Н.А.: - Амбициозные задачи. 
Хрячкова М.В.: - Учреждение имеет собственный сайт, где предоставлена актуальная информация. 

Незамаева О.Б.: - Денежные средства идут только на содержание помещения, на затраты связанные с обычной жизнедеятельностью и заработную плату работников в соответствии с категорией учреждения и ничего более. На проектную деятельность дополнительных денежных средств мы не выделяем, т.к. учреждение мы переводили в другую форму для того, чтобы оно могло ввести грантовую деятельность, привлекать дополнительные средства, участвуя в конкурсах в первую очередь федерального уровня, хотя и в городских конкурсах тоже. Сейчас 4 работника данного учреждения на спонсорские привлечённые деньги поехали на конференцию в город Сочи, где будут представляться проекты стратегических инициатив Российской Федерации. Это успешное учреждение, которое работает на славу города Новосибирска, есть чем гордиться.
Тыртышный А.Г.: - Сейчас я слышал о социальной поддержке разных категорий граждан из группы риска. А что мы имеем ввиду, когда говорим «социальная политика»? 
Хрячкова М.В.: - Департамент по социальной политике не может реализовывать задачи, это делают учреждения, т.е. задачи которые ставит департамент, учреждения реализовывают на практике с населением. Данное учреждение работает не только с категорией детей-сирот и замещающими семьями, круг вопросов намного шире. Но политику естественно делают в мэрии города Новосибирска и в департаменте по социальной политике.

Тыртышный А.Г.: - Это я понимаю, но что мы имеем ввиду, когда говорим «социальная политика»? 
Незамаева О.Б.: - Это всё, о чём мы сегодня говорили, то есть развитие новых форм работы с населением, с тем чтобы мы не только предоставляли меры прямой и косвенный социальной поддержки, но и вовлекали в активную форму жизнедеятельности декретированные группы населения, к которым относятся пенсионеры, находящиеся в наших комплексных центрах на обслуживании. Чтобы они не только получали поддержку пассивно, а использовали накопленные за годы жизни знания и умения для собственного развития, для того чтобы они вели активную социальную жизнь, разрабатывали проекты, выходили дальше в социальное предпринимательство и возможно начали зарабатывать деньги. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. Еще вопросы? Нет. Кто желает выступить? Нет.

Социальная политика - это не только выдача материальной помощи и продуктовых наборов, это ещё в некотором роде психологическая реабилитация. Мы проводили у себя в Ленинском районе опросы в рамках мероприятий объявленных к декаде инвалидов. И на первом месте инвалиды поставили дефицит общения. И ваш вопрос, Антон Григорьевич, абсолютно правильный, и мы не случайно пытаемся детализировать, чтобы всем депутатам, а не только членам нашей комиссии было понятно какой вектор сейчас избрал для себя департамент по социальной политике, потому что новое время требует новые требования. Но в тоже время, я считаю, что мы не достаточно активно, в силу разных обстоятельств, решаем проблему доступности. Это не прямая обязанность департамента по социальной политике решать эти проблемы. Но хочу вас коллеги проинформировать, что 19 января 2017 года у федерального инспектора по Новосибирской области состоялось заседание рабочей группы по контролю за реализацией Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №№ 596-606, где было принято решение отдельно рассмотреть вопрос о создании условий для беспрепятственного доступа маломобильных групп населения города Новосибирска к приоритетным для них объектам и услугам. Говоря, о доступной среде, мы имеем в виду не только лиц с ограниченными возможностями, но и пожилых людей, и мам с колясками, и многое другое. Я присутствовал впервые на заседании это рабочей группы и был очень удивлён, что этот вопрос уже дошел до федерального инспектора, и я думаю, что он пойдёт и дальше, потому что этот вопрос планируется рассматриваться у полномочного представителя Президента Российской Федерации в течение 2017 года. 
Предлагается следующий проект решения:
Принять к сведению информацию.
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
3. Слушали:
Диринг Е.Б.: - начальник отдела дошкольного образования управления образовательной политики и обеспечения образовательного процесса мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации об обеспечении доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 7 лет в городе Новосибирске в 2016 году» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. 
Аникин А.Г.: - В Ленинском районе по какому адресу планируется реконструкция здания бывшего детского сада, возвращенного в отрасль «Образование»?

Диринг Е.Б.: - По ул. Связистов, 155. 
Тыртышный А.Г.: - На начало 2016 года, сколько детей от 3 до 7 лет было в очереди?

Диринг Е.Б.: -  На начало комплектования 2016 года в возрастной категории от 3 до 7 лет числилось 5993 человека. 
Тыртышный А.Г.: - А на сегодняшний день сколько человек?

Диринг Е.Б.: - Начало комплектования у нас 1 мая, на сегодняшний день 148 человек. Программа у нас выстроена так, что мы очередь забираем именно на сегодняшнюю дату - актуальный спрос. Т.е. на май 2017 года цифра будет не 148, она естественно увеличится, потому что каждый день детям исполняется 3 года, то есть очередь статична, она меняется. Поэтому мы делаем прогнозы для себя и учитываем всех ребятишек. 
Тыртышный А.Г.: - Учитывая демографию в городе, мы полагаем, что очередь будет расти, а новых мест в детских садах мы не вводим. В связи с этим, что у нас будет происходить в следующих годах?

Диринг Е.Б.: - Мы вышли на плановую комплектования, сколько мы выпускаем ребятишек столько у нас мест освобождается для последующих детей, то есть 100 % охват детей возрастной категории с 3 до 7 лет стоящих в очереди. Категория детей с 2 до 3 лет, здесь мы не всех сможем удовлетворить, по той причине, что не все родители хотят отдавать детей в 2 года, и они это прописывают в заявлении на постановку в очередь. Хочу заметить, что дошкольное образование - это уровень образования, с 1 сентября, также как и в школах, начинается учебный процесс. Возрастная категория учитывается именно с учётом возраста ребенка на 1 сентября. Это мы для себя планку подняли до 30 сентября, потому что ребенок, рождённый 1, 2, 3 сентября не виноват, и группа у нас формируется именно по этому в возрастному признаку группа с 2 до 3, с 3 до 4, с 4 до 5 и т.д.

Тыртышный А.Г.: - Вы сами, когда для себя пытаетесь ситуацию проанализировать, по каким датам сравниваете численность? 
Диринг Е.Б.: - По сентябрь включительно. 
Тыртышный А.Г.: - Очередь растёт или убывает?

Диринг Е.Б.: - В возрастной категории с 3 до 7 лет очередь убыла значительно, а в возрастной категории с 2 до 3 лет остаются примерно на том же уровне и за счет рождаемости и за счёт притока населения города Новосибирска. 
Тямин Н.А.: - Еще вопросы?

Сулейманов Р.И.: - По вновь введённой сети детских садов полностью ресурс задействован? 
Диринг Е.Б.: - Работают дошкольные группы, которые мы открыли в действующих в детских садах. Успешно функционирует детский сад № 555, который мы технически открыли перед новым годом, сейчас идёт процесс передачи имущества муниципальной собственности, идёт работа по получению лицензии на право ведения образовательной деятельности, потому что без нее мы не имеем права проводить какую-либо работу с детьми. Списки детей, которые пойдут в этот детский сад, уже составлены и как только будет получена лицензия, начнется выдачи путёвок. Эта процедура занимает немного времени, родители получают путёвки в течение 3 – 4 дней после оповещения, проходят медицинскую комиссию и дети идут в детский сад. 
Сулейманов Р.И.: - Это то, что касается вновь введённых детских садов, а остальные? 
Диринг Е.Б.: - Все детские сады работают в полном режиме, они полностью укомплектованы. 
Шварцкопп В.А.: - Информация доложенная Еленой Борисовной это среднее по городу. Вы как депутаты по округам владеете информацией о том, что на одном участке территории района всё спокойно, а на другом детей больше. Мы эти вопросы все знаем, и в период комплектования идёт огромная работа по индивидуализации выдачи путёвок.

Пользуюсь случаем, я хотел поблагодарить Антона Григорьевича, с 24 января 2017 года на сайте мэрии города Новосибирска начал работать сервис по обмену путёвками в детские сады. И за вчерашний день у нас уже было 7 заявок. 
Тямин Н.А.: - Спасибо, Валерий Александрович, спасибо Антон Григорьевич. 
Рамиль Михайлович, на сегодняшний день в городе Новосибирске какая самая горячая точка по очереди в детский сад? 
Ахметгареев Р.М.: - Если взять по районам, то на первом месте по-прежнему остается Ленинский район и Дзержинский район, кроме этого отдельные точки в районах новостроек, там, где значительно прибавляется количество домов, это, как правило, окраины города.

Тямин Н.А.: - Спасибо. В понедельник у меня на округе был приём как у депутата, пришло 12 человек с вопросом предоставления места в дошкольное образовательное учреждение, возраст детей от трёх до семи лет. Это констатация факта. И говорить о том, что на сегодняшний день мы в городе Новосибирске или в частности в Ленинском районе решили проблему очерёдности от трёх до семи лет неправильно. Но дети растут, и может на тот момент, когда выполняли указ Президента ситуация была нормальная, либо пограничная, и мы были близки к исполнению на 100 %. Я это знаю и подтверждаю какой объем работы провели, в частности отделы образований администраций районов. Но жизнь на месте не стоит, и вот прошёл короткий промежуток времени и за один прием 12 человек с проблемой нехватки мест в детских садах. Я думаю такая же ситуация и в других районах города. 
Шварцкопп В.А.: - Николай Андреевич, категорически не соглашусь с фразой о том, что мы не решили эту задачу. В отличие от вас мы на муниципальной службе и руководствуемся нормативными документами, которые выходят начиная от федеральных органов власти. Перед нами была задача решить этот вопрос для детей, которым исполнилось 3 года на 30 сентября очередного года, более того вам скажу, что мы принимаем детей рожденных в октябре. Все заявления были удовлетворены на 100 %, может не там где хотелось бы родителям, ведь это нормальное желание попасть в тот сад, который рядом с домом.

Тямин Н.А.: - У нас ясельные группы существуют? 
Диринг Е.Б.: - Да.

Тямин Н.А.: - Каков порядок попадания в ясельные группы? Есть какой-то регламент? Или это все по заявительному принципу исходя из личных причин родителей?

Ахметгареев Р.М.: - Исходя из проектной мощности детских садов. У групп до трёх лет некоторое другое комплектование, которое определено СанПиН. Поэтому те места, которые имеются в детских садах в городе Новосибирске для ясельных групп, они точно также заполняются, в общем установленном порядке. 

Тямин Н.А.: - У меня на приеме были мамы, с вопросом зачисления в детские сады, у которых детям 1,5 – 1,7 лет. Я задавал им вопрос, что им не дает сидеть дома и заниматься детьми до трёх лет, ведь государство дало возможность ухаживать за ребёнком и воспитывать его? Ситуации у всех разные, но для меня это не совсем понятно. Мамы высказывались с претензией, в частности к районным отделам образования. 
Шварцкопп В.А.: - Мы на протяжении какого-то времени хотим уйти от вопроса в части строительства детских садов. Если бы вы задавали нам вопрос по содержанию, образованию, условиям, в которых находятся дети в детских садах, то мы бы ответили на него. Но мы не можем отвечать за экономическую ситуацию, в которой сегодня оказались том числе жители города Новосибирска, и вы, Николай Андреевич, поняли на личном приеме, что большинство из них пытаются выйти на работу и определить ребёнка в детский сад, чтобы пополнить бюджет семьи. Т.к. до полутора лет ещё как-то можно воспринимать, то, что платится государством, то после полутора лет - 60 руб. в месяц, и я не могу назвать это поддержкой, которую оказывает государство маме. 
Тямин Н.А.: - Еще вопросы? Нет. Кто желает выступить? Нет.
Предлагается следующий проект решения:
1. Принять к сведению информацию.
2. Отметить хорошую работу и профессиональный подход департамента образования мэрии города Новосибирска по организации предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска в 2016 году.
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (5) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 
РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
4. Слушали:
Куликову И.П.: - начальника отдела планово-экономической работы управления обеспечения бюджетного процесса, мониторинга организации питания и ресурсного сопровождения учреждений в сфере образования мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о результатах исполнения Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 01.06.2012 № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы» в части повышения уровня средней заработной платы работникам муниципальных образовательных организаций города Новосибирска» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. 
Как департамент образования контролирует фонд заработной платы в школах? Или вы только собираете статистические данные? Проводите проверки в школах, чтобы убедиться по целевому назначению или нет, используются денежные средства? 
Ахметгареев Р.М.: - Этой работе департаментом образования последнее время уделяется достаточно большое внимание. За январь месяц 2017 г. наш ресурсно-экономический центр до каждого учреждения довел информацию по его фонду оплаты труда и порядку его использования. Также требуем от образовательных учреждений наличие документов, которые необходимы для распределения фонда оплаты труда. В феврале 2017 г. все образовательные учреждения должны предоставить нам протоколы проводимых коллективных мероприятий и собраний, на которых происходит информирование коллектива по фонду оплаты труда и по принципам, на основании которых он делится. В течение прошлого года с сентября месяца были осуществлены выходы в более чем 30 образовательных учреждений по вопросам заработной платы. Так как отрасль образования большая 580 учреждений, мы запланировали за два года, совместными усилиями с контрольно-счетной палатой города Новосибирска и контрольно-ревизионного управления провести изучение деятельности по вопросам заработной платы в 100 % образовательных учреждениях. В те образовательные учреждения, по которым будут возникать вопросы, поступать обращения и т.д., мы будем выходить в них в первую очередь, даже нарушая график. 
Тямин Н.А.: - Какова роль отделов образования в районах? Какие у них функции? В последнее время складывается впечатление, что они вообще не имеют права что-то делать. 
Ахметгареев Р.М.: - Относительно функций отделов образования: отделы образования находятся в структуре администраций районов, поэтому постановка задач отделам соответственно осуществляется главами администраций. Тем не менее, мы этому вопросу уделяем достаточно серьезное внимание. В декабре 2016 года на уровне Валерия Александровича проводилось совещание, посвященное как раз вопросу взаимодействия. На сегодняшний день нет принципиального деления функций, у нас есть люди, которые, так или иначе, участвуют в управлении образовательного процесса на территории города Новосибирска. Наша позиция, что районные отделы образования не должны отстраняться от этих вопросов. Надеюсь, мы придём к взаимопониманию. Мы подготовили Приказ департамента образования отделам, которые территориально находится в районах и как раз с ними мы начали работу в школах. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. Я правильно понял, что отделы образования находится в штате администраций районов? 
Ахметгареев Р.М.: - Да. 
Тямин Н.А.: - А вы приказами пытаетесь вовлечь их в работу? У меня складывается впечатление, оно может быть ошибочное, что с каким бы вопросом сейчас в отдел образования я не обратился мне говорят это не наши полномочия, не наши функции, мы не имеем права, в связи с этим рождаются те ситуации которые мы с вами обсуждаем. Я не случайно задал вопрос по контролю за расходами фонда заработной платы в школах. На сегодняшний день порой доходит до того, что директор школы информирует об этих приказах по расходованию материального фонда достаточно узкий круг педагогического коллектива. Я уверенно сейчас об этом говорю, потому что мы с вами и с Валерием Александровичем обсуждали до нового года ситуацию небезызвестной школы, где на сегодняшний день новый руководитель вскрыл такие нарушения, за которые можно привлечь к уголовной ответственности бывшего директора. Этого можно было не допустить, если бы вмешивались, в том числе и отделы образования районов. И я считаю, что мы здесь должны работать на опережение. 
Ахметгареев Р.М.: - Вы говорите о тех вопросах, которые требуют внимания. И я хочу сказать, что практика 2016 года для системы образования, для города стала показательной. Мы смогли по двум ситуациям, связанным, мягко сказано, с нарушениями, довести уголовные дела до конца и это было именно по инициативе департамента образования. Позиция департамента образования открыта, и мы ее довели до руководителей образовательных учреждений, что нарушения будут преследовать жесточайшим образом. И работа это уже дает свои результаты, ряд директоров провели работу в своих образовательных учреждениях и сами начали выявлять нарушения и сами же обратились в правоохранительные органы. Мы это расцениваем как положительный факт, то есть руководители учреждений слышат наши приказы и откликаются. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. Уважаемые коллеги, предлагаю протокольно отметить: рассмотреть на заседании комиссии в 2017 году вопрос об организации деятельности отделов образования администраций районов (округа) города Новосибирска. 

Также предлагаю протокольно отметить: рекомендовать информационно - аналитическому управлению Совета депутатов подготовить информационную справку об изменениях функций и полномочий указанных отделов образования.

Королева Е.Г.: - Я предлагаю рассмотреть этот вопрос обязательно с участием администраций районов.

Тямин Н.А.: - Безусловно, пригласим и предварительно направим от имени комиссии письма на Глав администраций районов, с тем, чтобы они выразили свое мнение по организации работы отделов образования. 
Еще вопросы?

Сухоруков С.В.: - Этот вопрос касается не только отделов образования районов. В районах есть также отделы, например культуры, спорта и молодёжной политики, в которых аналогичные проблемы. У меня предложение к Валерию Александровичу, т.к. он курирует эти блоки, рассмотреть вопрос не только по работе отделов образования, но и по остальным отделам тоже. 
Шварцкопп В.А.: - Как вы решите, так мы и рассмотрим. 
Тямин Н.А.: - Сергей Владимирович, вы правильно адресовали вопрос к Валерию Александровичу, но рассматривать его на нашей комиссии будет некорректным, потому что вопрос по районным отделам культуры, спорта и молодёжной политики относится к сфере деятельности комиссии по культуре и спорту, молодёжной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству. Вы можете напрямую обратиться в комиссию к Тарасову А.В. и там рассмотреть этот вопрос. Валерий Александрович услышал вас и для себя принял какие-то решения. 
Сухоруков С.В.: - Сейчас говорили про повышение фонда заработной платы труда в сфере образования, но у нас опять же есть и другие отрасли, где работают такие же люди и такая же тяжелая работа, практически на голом энтузиазме, и в которых нет этого повышения, т.к. не подходят под майские указы Президента, там планируется повышение заработной платы?

Тямин Н.А.: - Какие вы имеете в виду профессии, которые работают на голом энтузиазме?

Сухоруков С.В.: -Социальные работники, например.
Шварцкопп В.А.: - Я готов доложить на комиссии по всем направлениям, которые вы укажите в запросе.
Тямин Н.А.: - Сергей Владимирович, в письменном виде направьте запрос, в какие сроки вы хотели бы рассмотреть вопрос о результатах исполнения Указов Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и от 01.06.2012 № 761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы»  в части повышения уровня средней заработной платы работникам муниципальных учреждений сферы социальной политики, культуры и молодёжной политики города Новосибирска. Отмечаем протокольно.
Предлагаю следующий проект решения:
Принять к сведению информацию.
Кто за данный проект решения в целом, прошу голосовать.

«За» - (5) чел. 

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел.

Единогласно. 

РЕШИЛИ: Проект решения комиссии принят в целом.
Председатель


                                                       Н. А. Тямин
Секретарь    


             
                                   В. Е. Иванова









