СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА  НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л

Постоянной комиссии по местному самоуправлению

06.04.2020                                                                                                            №66       

Председатель: Бестужев А.В. 

Присутствовали: Колпаков Д.В.; Панферов Е.А; Кальченко С.В.; Путинцева И.Г.; Фоломкин Ю.А.; Барсук В.Е.

Отсутствовали: - 


Секретарь: Сосновская О.Е.

Приглашенные: Захаров Г.П.; Скатов А.В.; Краткая Т.Г.; Сулейманов Р.И.; Аникин А.Г.;Атякшев И.А.; Бондаренко С.В.; Курбатов Д.Г.; Фельдбуш А.В.; Люмин В.И.; Чернышев П.А.; Кондратенко О.А.; Гетманова А.В.; Звягина Ж.А.; Веремьева М.С.; Сивиринова Е.Б.; Баринова Ю.Д.; Сибогатулина М.Р.; Исаков Д.М.; Ганчукова Е.Ю.; 

Повестка:

О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Совета депутатов города Новосибирска на период с 2020 по 2030 годы» (второе чтение)
Бестужев А. В. –  Прошу голосовать, кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

Единогласно.
Бестужев А. В. –  Предложения, замечания по повестке есть?

Нет.
Бестужев А. В. – Предлагаю принять повестку заседания в целом. Прошу голосовать.
Единогласно.

1. Слушали: 

Бестужева А.В. – о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об утверждении схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов депутатов Совета депутатов города Новосибирска на период с 2020 по 2030 годы» (второе чтение)

Уважаемые участники заседания комиссии по местному самоуправлению!

Проект решения Совета депутатов города Новосибирска в утверждении схемы одномандатных избирательных округов для проведения выборов Совета депутатов города Новосибирска на период 2020-2030 годы принят в первом чтении на сессии Совета депутатов города Новосибирска 27.03.2020 года. Срок подачи поправок в комиссию по местному самоуправлению был установлен до 02.04.2020 года. В установленный срок комиссию поступило 9 поправок от депутатов Совета депутатов города Новосибирска. Поступившими поправками предлагается изложить новую редакцию границы определенных одномандатных избирательных округов, или как например, поправка депутата Сулейманова Р.И. - включить или исключить из определённого одномандатного избирательного округа определённые избирательные участки. 

Коллеги, обращаем ваше внимание на то, что поправки депутатов Атякшева И.А., Бондаренко С.В., Чернышова П.А., Илюхина В.В. и Сулеймананова Р.И. являются взаимоисключающими в части изложения в новой редакции границ одномандатных избирательных округов №№ 14, 15, 49.

Коллеги, прежде чем мы будем принимать решения по поступившим поправкам, я бы хотел заслушать мнение Новосибирской городской муниципальной избирательной комиссии.  Пожалуйста, Тамара Геннадьевна.

Краткая Т.Г. – Уважаемый Александр Владимирович, уважаемые участники заседания комиссии.  3 апреля 2020 года в избирательную комиссию поступили поправки в проект о решении от 9 депутатов, но мы ещё посчитали, что было предложено внести изменения в описание границ по 26 округам. В двух случаях поправки -  это Илюхина В.В. в отношении округов 14 и 8, и поправки Сулейманова Р.И. в отношении округов 49 и 12, по мнению избирательной комиссии принять во внимание не представляется возможным по причине несоответствия численности избирателей в округе в случае предложенных изменений.

Все остальные поправки могут быть приняты, подробно они отражены в нашем ответе, и я так понимаю, что наш ответ находится на руках у всех членов комиссии.

Сулейманов Р.И. -  Тамара Геннадьевна, два вопроса. Вопрос по процедуре обсуждения вообще говоря схемы, всей схемы, и в том числе поправок депутатов. Вы с кем-то из депутатов разговаривали, общались в ходе, так сказать, подготовки этих поправок и в ходе вообще подготовки схемы и нарезки округов? Или вы это всё делали, так сказать, исходя из собственного усмотрения?

Краткая Т.Г. – По поводу обсуждения нарезки округов, как я докладывала при первом слушании, мы руководствовались законом, прежде всего, и приняли во внимание две нормы закона - это численности избирателей и неразрывность территории. Также Мы приняли во внимание Постановление мэра, которое было принято 11 марта этого года с учётом изменений по избирательным участкам, и согласовывали и работали совместно с администрациями районов, с организационными отделами и с территориальными комиссиями.

То, что относительно депутатов - закон такого требования не предписывает, но те депутаты, которые изъявили желание и приняли участие в тех встречах, график которых мы устанавливали встречи с администрациями каждого района. Некоторые подходили, интересовались, спрашивали. Сама я никого не приглашала.

Все поправки носились в комиссию по местному самоуправлению, и я письмо получила от Александра Владимировича, каждую поправку отработали.

Сулейманов Р.И. -  То есть, с депутатами вы не обсуждали. Понятно, у меня второй вопрос. Вы написали вот на мои поправки, значит, что не могут быть приняты, и так далее, так далее. Тем не менее, ну я так понимаю, что остальные 8 депутатов, которые подали поправки, вы их поправки одобрили. Значит, речь идёт о моём конкретном, ну, меня интересует естественно округ, почему я подавал поправки -  мой округ. Значит, в результате вот тех предложений, которые на сегодняшний день, вернее, первоначальной схемы, и тех поправок, которые ряд уважаемых коллег сформулировали. Значит, у меня получается что у меня от округа отрезают на сегодняшний день 6 участков, добавляя их в округ номер 8, и, соответственно привязывают мне два участка из округа, так сказать, бывший округ Бондаренко С.В. № 40, сейчас он № , два участка мне прирезают. При этом вы говорите, что численность там не соответствует и мои предложения можно отклонить. При этом, ещё раз говорю 6 632 избирателя моего округа вы прирезаете сегодня к округу № 8, А 4000 избирателей прирезаете ко мне. Я не вижу логики, вот логика в чём? Почему нельзя, условно говоря, ну какое-то количество избирателей из моего округа прирезать к округу № 8, вот в той конфигурации, как она сегодня вырисовывается и, допустим, там один или два участка из округа нынешнего, так сказать, № 40 в тот же округ № 8.  И при этом, у Бондаренко С.В. остается его участки, мне их не нужно, так сказать, прирезать и соответственно мы равным образом делимся этими участками с  вновь образованным округом. Логика вот в чем? Почему это нельзя сделать, и почему значит мне нужно обязательно прирезать два участка Сергей , а шесть участков, так сказать, моих, от меня отрезать. Логика в чем? 

Краткая Т.Г. – Я все-таки сделаю комментарий работы с депутатами.  Еще раз подчеркиваю -  кто хотел, те депутаты подходили и с нами встречались. Это первое.

Второе, Ренат Исмаилович, Вы на прошлой сессии тоже также подошли и сказали: «Можно ли встретиться и обсудить». Я сказала: «В любое время я готова к любой встрече».

Ну а конкретно, по вашему вопросу по поводу. Логика она в том, что последовательность предложения должна быть - если от одного участка, вернее округа, какие-то избирательные участки исключаются, значит в этот, соответственно, округ должны быть переданы участки с какого-то другого округа. То есть,  идёт такой определенный круговорот между округами.

По всем остальным предложениям, включая и В.В. Илюхина - у него было предложение по четырем округам. Вот по трем округам у него проходит, потому что у него логически была вот эта цепочка как раз выстроена. Из какого округа что забрать, куда передать и чем возместить этот округ из другого округа. А у Вас, к сожалению, в Ваших предложениях вы предложили забрать два избирательных участка из 49 округа. А куда эти избирательные участки передать - дальнейшей цепочки, она не выстроена. А эти два участка граничат, я вот в ответе постаралась проработать эти два участка, и с пятидесятым округом - это то что рядом  Центральный район, 37, 38 округа - они граничат с этими участками, это уже Октябрьский район. И я говорила также в своем выступлении что это не противоречит закону, но если бы это не противоречило в другом основании закона - увеличение численности. К сожалению, вот эти два участка, которые вы попросили исключить, если бы мы их присоединили к 50, к 38 или  к 37 округу, там везде ожидалось значение превышение той установленной численности. Вот в этом логика и есть. Если бы у Вас логическая эта цепочка была выстроена, то легче было бы провести и мы бы естественно приняли во внимание, мне без разницы, кто из депутатов подал то или иное предложение. Если подаете предложение, то я уже не могу в дальнейшем перерезать все округа, то есть, если  ваше предложение - оно частичное, она половинчатое, то я в дальнейшем не могу дальше продолжать и перерезать все округа, у меня уже такого права нет.

Сулейманов Р.И. – То есть в отношении других депутатов у вас такое право есть, потому что они там пять, по пять округов в своих предложениях перерезают, и 3 депутата аналогичные предложения подают. А в отношении моих предложений у вас такого права нет. Может быть, Вы тогда так сказать, ну… Вы ли принимаете эти решения?

Краткая Т.Г. –  Ренат Исмаилович давайте так, я бы ответила на этот вопрос. Вот мне без разницы, ещё раз говорю, кто из депутатов что подаёт. У меня нет предвзятого отношения ни к одному из депутатов, я их рассматриваю все поправки только в рамках закона.

И хотела бы обратить внимание, я ещё в прошлый раз наверное сказала, обратить внимание, что округа вообще-то нарезаются не под депутатов и депутаты на округе должны работать с любыми избирателями, а не лично под какого-то того или иного депутата. Поэтому я вот эти претензии с вашей стороны не принимаю.

Бестужев А. В. – Коллеги, еще вопросы будут? 

Нет.

Бестужев А. В. – Спасибо большое. Вопросов и выступлений нет, прошу голосовать за принятие проекта решения комиссии за основу.

Единогласно.

Бестужев А. В. – Коллеги, таблица у вас на руках, по каждой поправке депутата будем голосовать.

Поступившая поправка, Ленинский район, Аникин Андрей Геннадьевич, голосуем.

Единогласно.

Бестужев А. В. –  Сейчас предстоит рейтинговое голосование, так как поправки Атякшева И. А., Бондаренко С. В., Чернышева П. А. направлены на изменение границ округов №№ 8, 12, 14, 15, 49 (являются между собой идентичными и взаимоисключающими с поправкой депутата Илюхина В. В. в части округов № 14 и № 15, с поправкой депутата Сулейманова Р. И. в части округа № 49);

 Голосуем по поправке, которую предложили Бондаренко С.В., Атякшев И.А., Чернышев П.А.,

6 «за» (Бестужев А.В.; Барсук В.Е.; Колпаков Д.В., Панферов Е.А.; Путинцева И.Г.; Фоломкин Ю.А.)  
0 «против» 

1 «воздержался» (Кальченко С.В.)

Бестужев А. В. –  По поправке Илюхина В.В. голосуем:

0 «за» 

6 «против» (Бестужев А.В.; Барсук В.Е.; Колпаков Д.В., Панферов Е.А.; Путинцева И.Г.; Фоломкин Ю.А.)  
1 «воздержался» (Кальченко С.В.)

Бестужев А. В. –  По поправке Сулейманова Р.И. голосуем:

1 «за» (Кальченко С.В.)

6 «против» (Бестужев А.В.; Барсук В.Е.; Колпаков Д.В., Панферов Е.А.; Путинцева И.Г.; Фоломкин Ю.А.)  
0 «воздержался» 

Кондратенко О.А. – Исходя из рейтингового голосования, в таблицу № 1 попадают поправки Бондаренко С.В., Атякшева И.А., Чернышева П.А., и в таблицу № 2 попадают поправки Илюхина В.В. и Сулейманова Р.И.

Бестужев А. В. –  Переходим к следующей поправке. Железнодорожный район, поправка от Люмина В.И., голосуем:

6 «за» (Бестужев А.В.; Барсук В.Е.; Колпаков Д.В., Панферов Е.А.; Путинцева И.Г.; Фоломкин Ю.А.)  
0 «против» 

1 «воздержался» (Кальченко С.В.)

Бестужев А. В. –  Переходим к следующей поправке. Кировский район.

Колпаков Д.В. – Александр Владимирович, уважаемые коллеги, я хочу отметить, то, что мной в тексте поправки была допущена техническая ошибка, и после слов СНТ «Энергетик» стоит 1 (единица), прошу исключить  (единицу), зафиксировать протокольно, и при принятии решения тоже учесть

 Бестужев А. В. –  Хорошо, протокольно отмечаем предложение Колпакова Д.В., голосуем по поправке, предложенной Колпаковым Д.В., с учетом корректировки технической ошибки:

6 «за» (Бестужев А.В.; Барсук В.Е.; Колпаков Д.В., Панферов Е.А.; Путинцева И.Г.; Фоломкин Ю.А.)  
0 «против» 

1 «воздержался» (Кальченко С.В.)

Бестужев А. В. –  Переходим к следующей поправке. Советский район, поправка от Путинцевой И.Г., голосуем:

6 «за» (Бестужев А.В.; Барсук В.Е.; Колпаков Д.В., Панферов Е.А.; Путинцева И.Г.; Фоломкин Ю.А.)  
0 «против» 

1 «воздержался» (Кальченко С.В.)

Бестужев А. В. –  Прошу голосовать за проект решения в целом:

1. Согласиться с поправками к проекту решения, внесенными депутатами Совета депутатов города Новосибирска Аникиным А. Г., Атякшевым И. А., Бондаренко С. В., Чернышевым П. А., Колпаковым Д. В., Люминым В. И., Путинцевой И. Г. (таблица 1).

2. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять поправки к проекту решения, внесенные депутатами Совета депутатов города Новосибирска Аникиным А. Г., Атякшевым И. А., Бондаренко С. В., Чернышевым П. А., Колпаковым Д. В., Люминым В. И., Путинцевой И. Г. (таблица 1).

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска отклонить поправки к проекту решения, внесенные депутатами Совета депутатов города Новосибирска Илюхиным В. В., Сулеймановым Р. И. (таблица 2).  

4. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска во втором чтении с учетом поправок, рекомендованных комиссией к принятию (таблица 1). 

5. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения во втором чтении с учетом поправок, рекомендованных комиссией к принятию (таблица 1).

6 «за» (Бестужев А.В.; Барсук В.Е.; Колпаков Д.В., Панферов Е.А.; Путинцева И.Г.; Фоломкин Ю.А.)  
0 «против» 

1 «воздержался» (Кальченко С.В.)

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

На этом заседание комиссии № 66 объявляю закрытым.
        Председатель комиссии                                                                       А.В. Бестужев 

Секретарь комиссии                                                                          О.Е. Сосновская
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