СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
ПРОТОКОЛ
заседания постоянной комиссии по наказам избирателей


	01.04.2025
	
	№ 66



	Председательствующий:
	-
	Тыртышный А. Г.

	Секретарь:
	-
	Раченко Н. Г.

	Члены комиссии:
присутствовали
	
-
	
Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.; 

	отсутствовали 
	-
	Байжанов Е. О. – производственная необходимость;
Михайлов А. Ю. – по состоянию здоровья;

	
	
	Стрельников В. А. – командировка. 


	Приглашенные
присутствовали:
	-
	Барковский С. Б., Бахарева Ю. П., Блокова К. С., Вахрамеева Ю. Н., Вохмина Е. В., Глушкова С. С., Голикова Ж. И., Гончарова Л. В., Ерохин А. А., Зуева И. В., Ильяшенко В. Е., Казаченко О. В., Кондратенко О. А., Колтыгин С. Н., Миронова Е. Ю., Нефедов А. А., Овчаренко Ю. М., Поварнина Е. В., Ротмистров А. Б., Соболев Н. В., Трубников С. М., Уткина Л. А., Щукин И. В., Эпов С. В.




	ПОВЕСТКА:



1. Об исполнении наказа избирателей № 24-00262 «Провести реконструкцию электрических сетей, убрать сети под землю или заменить столбы. Убрать нависшие электрические провода над хоккейной коробкой для безопасности жителей, подростков во дворе МКД по адресу: ул. Бетонная, 33а».
2. О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей.
3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска 
«О внесении изменений в приложение к решению Совета депутатов города Новосибирска от 30.06.2021 № 175 «О плане мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы».
4. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об отчете о выполнении плана мероприятий по реализации наказов избирателей в 2024 году».
Тыртышный А. Г. – Уважаемые коллеги! Время ровно 15-00. У нас для кворума не хватает одного человека, и я предлагаю так, поскольку у нас товарищ Бурмистров Антон Васильевич находится на подъезде, мы начнем обсуждать вопросы, а потом, как он подойдет, отголосуем повестку решения. Поскольку вопрос о предложениях депутатов требует голосования по каждому предложению таблице с наличием кворума, предлагаю переместить вопросы повестки. Лариса Анатольевна, у вас доклад по отчету сколько времени займет?
Уткина Л. А. – Минут пять-десять, в зависимости от вопросов депутатов.
Тыртышный А. Г. – У нас на комиссии депутат Трубников планирует быть или присутствует его помощник? 
Блокова К. С. – Присутствовать буду я, Бокова Ксения Сергеевна, помощник депутата Трубникова С. М.
Тыртышный А. Г. – Так, есть помощник. Решение не будет нормативным, поэтому, я думаю, что мы немножко перестроим нашу повестку, чтобы никого не держать. У нас по повестке предполагается четыре вопроса. 
Первый вопрос «Об исполнении наказа избирателей № 24-00262 «Провести реконструкцию электрических сетей, убрать сети под землю или заменить столбы. Убрать нависшие электрические провода над хоккейной коробкой для безопасности жителей, подростков во дворе МКД по адресу: ул. Бетонная, 33а». По этому вопросу приглашен руководитель филиала акционерного общества «Региональные электрические сети «Новосибирские городские электрические сети» в лице Станислава Брониславовича (Барковский). Он присутствует сегодня здесь у нас. 
Второй вопрос о предложениях депутатов и ГРБС, но там нам надо голосовать кворумом. Потом у нас вопрос о внесении изменений в план мероприятий, и здесь нам тоже нужно голосовать кворумом. 
Еще вопрос об отчете. Мы же можем рассмотреть в таком порядке: первый, потом четвертый вопрос? Там же у нас доклад Ларисы Анатольевны, а там и Антон Васильевич подойдет, тогда мы будем рассматривать второй и третий вопросы представленной повестки. Так нормально будет? Нет возражений? Ни у кого нет возражений. Двигаемся дальше. 

1. СЛУШАЛИ: 
«Об исполнении наказа избирателей № 24-00262 «Провести реконструкцию электрических сетей, убрать сети под землю или заменить столбы. Убрать нависшие электрические провода над хоккейной коробкой для безопасности жителей, подростков во дворе МКД по адресу: ул. Бетонная, 33а».

Тыртышный А. Г. – Предлагается к рассмотрению вопрос об исполнении наказа избирателей № 24-00262 «Провести реконструкцию электрических сетей, убрать сети под землю или заменить столбы. Убрать нависшие электрические провода над хоккейной коробкой для безопасности жителей, подростков во дворе МКД по адресу: ул. Бетонная, 33а». Наверное, я бы дал вначале слово помощнику депутата, чтобы нам объяснили эту ситуацию. Потом попросим «Россети» прокомментировать. Пожалуйста, Кристина Сергеевна.
Блокова К. С. – Эта хоккейная площадка была установлена очень давно на территории Расточки, в 1968 году, заводом для ребятишек и для всех жителей. 
С тех пор она там и существовала. В 2020 году нам дали наказ о ремонте этой площадки. На данный момент там находятся воздушные линии, которые сверху проходят, и жители очень переживают, вдруг там что-то случится, поэтому возник такой наказ о переносе воздушных линий. Данная хоккейная площадка является единственным место в том квартале, где ребятишки могут бегать с мячом, играть. Больше аналогичных спортивных площадок там нет. Соответственно, реализация этого наказа является очень важным, необходимым и социально значимым наказом. 
Тыртышный А. Г. – Есть представители администрации Кировского района города Новосибирска? 
Ильяшенко Вячеслав Евгеньевич (начальник отдела благоустройства, озеленения и транспорта администрации Кировского района города Новосибирска) – Да.
Тыртышный А. Г. – Вячеслав Евгеньевич, подскажите, пожалуйста, вот этот участок, на котором находится вот эта ВЛ, какой у него статус?
Ильяшенко В. Е. – Территория муниципальная неразграниченная.
Тыртышный А. Г. – А высоковольтная линия когда появилась, есть сведения? Там что, 04 кВ?
Ильяшенко В. Е. – Точных сведений, когда появилась там ВЛ у нас нет, мы ими не располагаем, но по словам жителей хоккейная коробка появилась раньше, чем линия электропередачи.
Тыртышный А. Г. – Может Станислав Брониславович что-то подсказать нам по этой линии? Какой вольтаж и когда она появилась, не подскажите? 
Барковский С. Б. – Подскажу, конечно. Там находится трансформаторная подстанция 229-я, от неё идет линия 0,4 кВ, которая питает дома эти. Она появилась вместе с жилыми домами одновременно. Также там проходит кабельная линия 10 кВ прямо под этой хоккейной коробкой. Там наложены три охранные зоны: зона охранная от трансформаторной подстанции – диаметром 10 метров от каждой части; охранная зона на ВЛ 0,4 кВ – 2 метра в обе стороны от крайнего провода; охранная зона на кабельную линию 10 кВ – один метр в обе стороны.
Тыртышный А. Г. – А 10 кВ там тоже идет?
Барковский С. Б. – Да, подземная кабельная линия. То есть там проходит 10 кВ под землей, трансформаторная подстанция на расстоянии 1 метра от хоккейной коробки, и над ней проходит воздушная линия 0,4 кВ.
Тыртышный А. Г. – Нет, ну если мы еще могли бы вынести 0,4 кВ, то кабельную линию 10 кВ вряд ли сможем оттуда вынести. Кристина Сергеевна, да, пожалуйста.
Блокова К. С. – Да, десятка проходит по границе хоккейной площадки действующей, то есть с краю и её можно немного перенести, там место есть. Я уточню это. Там уже придомовая территория. 
Тыртышный А. Г. – Придомовая?
Бокова К. С. – Да, придомовая дома по адресу Бетонная, 33а.
Тыртышный А. Г. – А почему нам администрация говорит, что это неразграниченная территория. Так все же, чья территория?
Бокова К. С. – Нет, это территория придомовая. 
Ильяшенко В. Е. – Может быть я запамятовал.
Тыртышный А. Г. – Вся территория придомовая?
Бокова К. С. – Да. Мы уже выходили, рисовали разные схемы, с учетом того, что есть 10 кВ линия и эту площадку можно немножко сместить, как-то подвинуть, но вот воздушная линия там остается все равно над площадкой. 
Тыртышный А. Г. – А до десятки, сколько Вы говорите, Станислав Брониславович?
Барковский С. Б. – Нет, кабельная линия 10 кВ – 1 метр по обе стороны от линии. Но там самое страшное в том, что трансформаторная подстанция находится на расстоянии 1 метр от коробки хоккейной.
Тыртышный А. Г. – А у неё какая охранная зона, Вы говорите?
Барковский С. Б. – 10 метров от каждой части подстанции.
Тыртышный А. Г. – А перепроектировать охранную зону никак нельзя?
Барковский С. Б. – Нет, закон не позволяет.
Тыртышный А. Г. – Нет, ну слушайте, у нас перепроектируют охранные зоны заправок посреди жилого сектора, и ничего. Какие-нибудь есть идеи или Вы считаете, что это вообще никак невозможно или есть какая-то техническая возможность – подвинуть ВЛ или еще что-то сделать?
Барковский С. Б. – Существует техническая возможность, но вопрос в целесообразности. Затраты, которые понесет кампания по переносу своих сетей – колоссальные – перенести трансформаторную подстанцию, которая строилась для того, чтобы дома эти же снабжать электричеством, как и кабельная, как и воздушная линии. Перенести их в другое место – это большие проблемы.
Тыртышный А. Г. – Нет, ну это понятно.
Барковский С. Б. – На сегодняшний день сетевая кампания по Постановлению Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009 года № 160 «О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон» не имеет права согласовывать или не согласовывать размещение в охранной зоне каких-то объектов. Единственное, что четко написано – запрещается размещать в охранных зонах игровые площадки, детские площадки и так далее. Поэтому согласование не требуется и нужно понимать, что если мы размещаем там какой-либо объект для игр, то он, возможно, будет снесен.
Тыртышный А. Г. – Это понятно, а если отступить 10 метров от подстанции, то там уже места не будет для хоккейной коробки?
Бокова К. С. – Там от подстанции можно будет отступить, площадка будет тогда чуть меньшего размера. Но, вообще, это возможно будет сделать. То есть территория там позволяет это сделать. Опять же, в условиях стесненной застройки, понятное дело, что электричество, плюс жители, дома там не аварийные, не под снос, обычные жители там живут, но это единственное место, где ребятишкам можно побегать, поиграть в мяч. Другого места на территории Расточки – нет совсем.
Тыртышный А. Г. – Это понятно. Мы все за благо жителей, но в данном случае вопрос в том, как найти техническое решение. Александр Сергеевич (Бурмистров), пожалуйста.
Бурмистров А. С. – Коллеги, не совсем понятно, смотрите, вопрос только в том, чтобы этот провод, который торчит сверху, его закопать под землю. Правильно?
Тыртышный А. Г. – Или в обход пустить.
Бурмистров А. С. – Если с формальной точки зрения мы не можем эту работу привязать к детской площадке, это незаконно, то можно найти какую-то другую причину, по которой закопать этот провод, формально не привязываясь к этой истории с площадкой. Потому что, как только мы привязываемся к площадке, так мы попадаем в нормативы. А может быть такая причина, что мы закапываем этот провод – зарываем для того, чтобы дети на «тарзанках» не катались. Вот в рамках этих мероприятий его закопать.
Тыртышный А. Г. – Закопать его мало, нужно учесть, что у него будет охранная зона – 1 метр. И его нужно будет вынести за периметр хоккейной площадки. В любом случае, я так думаю, там 2-3 опоры нужно будет переносить, да? Технически не смотрели этот вопрос?
Бурмистров А. С. – Да, будто бы ее там нет, исходя из этого?
Тыртышный А. Г. – Давайте Барковскому Станиславу Брониславовичу дадим слово.
Барковский С. Б. – Мы неоднократно выезжали на место. Были обращения от мэрии города Новосибирска и от гражданина Краснухина, который был инициатором этого вопроса по этой хоккейной коробке. Это был 2021 год, когда были первые выезды. Конечно, существуют везде технические решения, вопрос только в их обоснованности, и кто понесет затраты по работам по переустройству сетей. Второй вопрос, согласование трасс прохождения кабельных и воздушных линий в той зоне. Уйти в землю по переносу ВЛ в 0,4 кВ – нецелесообразно, потому что от неё питаются объекты (жилые дома), потребуется переустройство вводов в дома жилые, то есть комплексные работы будут. Поэтому, да, вынести ее – было бы оптимальным решением, дело только вопрос в затратах. И потом, если кто там бывал на месте, то знает, что «хоккейная коробка» – одно только название, если честно. Бывал я там уже три раза на этих встречах и видел, что от хоккейной коробки (от деревянного забора) осталась уже десятая часть. Ее нужно, возможно, восстановить. Я предположу, что будет более целесообразно поискать место в той же смой зоне, более оптимальное и без коммуникаций. Такие места точно есть.
Бурмистров А. С. – Станислав Брониславович, вот смотрите, если два столба воткнуть сбоку от этой площадки, то это какие затраты для Вас? Просто воткнуть два столба и пустить этот провод в обход этой площадки.
Тыртышный А. Г. – Александр Сергеевич, этот вопрос нельзя так ставить, мы же не знаем 2 или 22 столба нужно поставить.
Бурмистров А. С. – Так что же, что не знаем. Мы же понимаем, что есть точка А и есть точка В, сейчас это так, а нужно делать столб здесь и здесь. Это же просто.
Тыртышный А. Г. – Нет, это так не работает. 
Бурмистров А. С. – Тогда нужна схема. Давайте перенесем все и посмотрим на схему. 
Тыртышный А. Г. – У меня есть предложение в связи с этим. Может быть тогда мы запишем в рекомендациях. Условно говоря, предложить администрации Кировского района сформировать схему расположения хоккейной коробки с учетом охранных зон трансформаторной подстанции и кабельной линии 10 кВ под землей, но без учета ВЛ 0,4 кВ. Втрое, предложить АО «РЭС» проработать, хотя бы посмотреть можно ли там делать схему. Сколько там поставить столбов, есть ли там возможность их там поставить? Мы же не знаем. Нужно смотреть съемки и расположение охранных зон и прочее, и что там под землей.
Барковский С. Б. – Я могу добавить?
Тыртышный А. Г. – Да, пожалуйста.
Барковский С. Б. – Во-первых, затраты на переустройство воздушной линии будут не столь высоки, порядка 250 тыс. рублей. Чтобы линию в 10 кВ переустановить, затраты будут намного больше. Мы тоже не можем на ней согласовать ничего. 
Тыртышный А. Г. – Вот я и предлагаю, чтобы, например, есть охранная зона подстанции, которую мы не можем трогать и есть охранная зона 10-ки, которую тоже не можем трогать, но все равно остается место. Если нарисовать, допустим мы забываем, что там есть ВЛ 0,4 кВ, нарисовать схему расположения хоккейной коробки, а Вы посмотрите, куда можно воткнуть эти столбы и вынести высоковольтную воздушную линию на 0,4 кВ. Понятно, что мы не можем за счет бюджета выносить чужое имущество коммерческой кампании АО «РЭС». Может быть дальше какие-то варианты будут еще искаться, а может быть Вы сможете кому-нибудь в техусловиях это предусмотреть.
Барковский С. Б. – В той зоне есть места, где можно сделать размещение хоккейной коробки, они точно есть и без коммуникаций. Если посмотрите топоснову – точно есть, без наших коммуникаций, проверено. Мы просто детально изучали и там эти места гарантировано есть.
Тыртышный А. Г. – А что скажет нам по этому поводу администрация Кировского района, по поводу размещения хоккейной коробки в другой локации? 
Ильяшенко В. Е. – Если выбирать другую локацию, мы тоже смотрели другие места, когда принимали эти наказы в исполнение. На территории Расточки очень сложно найти тот земельный участок, на котором не было бы никаких сетей. Если там нет электрокабеля, то есть водопровод или еще какие-то сооружения. Поэтому, давайте выезжать тогда и будем смотреть на месте с учетом того, чтобы исключить воздушные линии, и как сформировать будущую хоккейную площадку. Такое предложение. 
Барковский С. Б. – Я просто добавлю, у меня было обращение от Краснухина, еще одно, где он просил другое место согласовать. Мы проверили, там нет коммуникаций. Просто вопрос в поиске другого места. Тратить полтора миллиона рублей на переустройство кабельной и воздушной линий, перенести коробку на 10 метров от трансформаторной подстанции – это дорого. Есть места, где ее можно размещать. Я точно говорю. 
Тыртышный А. Г. – Если речь идет о строительстве ее фактически на новом месте, то здесь ведь не идет речь, как я понимаю. Там ничего ведь и нет, кроме старых бортов. Ее можно ремонтировать в других габаритах, в меньших.
Ильяшенко В. Е. – Давайте мы соорганизуемся, посмотрим на новый участок, про который говорят, что там сетей нет. С депутатом и жителями проработаем этот вопрос.
Тыртышный А. Г. – В таком случае у меня предложение следующее, коллеги. Мы его отголосуем, когда приедет Бурмистров Антон Васильевич. Первое, предложить администрации Кировского района города Новосибирска рассмотреть возможность разработки схемы размещения хоккейной коробки с учетом нахождения тех охранных зон, в которых точно кабельные линии нельзя выносить – это 10-ка и собственно подстанция. Второе, рекомендовать администрации Кировского района провести выездное совещание с приглашением депутата Трубниковым С. М. и АО «РЭС» в целях возможности переноса хоккейной коробки на другую территорию. Ну и понятно, что мы не можем командовать АО «РЭС», но попросим их, собственно рекомендация от комиссии, рассмотреть наличие технической возможности переноса кабельной линии 0,4 кВ в соответствии с возможной новой схемой расположения хоккейной коробки в границах, не попадающих в границы охранных зон линии 10 кВ и трансформаторной подстанции. Нет возражений? Давайте посмотрим по итогам. Наверное, мы не будем больше задерживать представителя Россетей. Спасибо большое Станиславу Брониславовичу (Барковскому), что приехали к нам на заседание комиссии. 
Двигаемся дальше. Теперь я предоставляю слово Лариса Анатольевна Уткиной - начальнику департамента экономики и стратегического планирования мэрии города Новосибирска по вопросу повестки № 4, который мы решили рассмотреть вторым. 



2.	СЛУШАЛИ:
«О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об отчете о выполнении плана мероприятий по реализации наказов избирателей в 2024 году».

Уткина Л. А. – Добрый день, уважаемые депутаты. Вашему вниманию предлагается проект решения Совета депутатов города Новосибирска «Об отчете о выполнении плана мероприятий по реализации наказов избирателей в 2024 году». 
Проект решения разработан в соответствии с Положением о наказах избирателей в городе Новосибирске, принятым решением Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2009 № 1490, и содержит информацию о реализации наказов избирателей в 2024 году по итогам выполнения плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы. В целях выполнения плана формируется ежегодный реестр наказов избирателей, планируемых к исполнению в текущем году. Работа над подготовкой реестра синхронизируется с работой над бюджетом города на трехлетний период. Для контроля за своевременностью реализации наказов организован ежемесячный мониторинг исполнения наказов. Развернутая информация о ходе исполнения ежемесячно направляется в Совет депутатов. В результате работы структурных подразделений мэрии города Новосибирска в 2024 году выполнялись мероприятия по реализации 1300 текущих наказов избирателей. Выполнено в полном объеме – 1100 наказов избирателей и выполнено в части 2024 года – 200 наказов избирателей. В 2024 году выполнялись мероприятия по реализации 9 наказов капитального характера.
Фактические затраты на реализацию наказов избирателей за счет средств бюджета города Новосибирска в 2024 году составили 1 миллиард 573 миллиона рублей.
Кратко остановлюсь на отраслевом выполнении наказов избирателей.
Департаментом транспорта выполнялось 149 наказов, фактический объем финансирования составил 381 млн. рублей, в том числе:
· ремонт дорог 43 наказа избирателей на сумму 201 млн. рублей; 
· устройство тротуаров 60 наказов избирателей на сумму 149 млн. рублей; 
· организация уличного освещения 38 наказов избирателей на сумму 10 млн. рублей;
Департамент энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города выполнил 235 наказов избирателей, фактические затраты на благоустройство внутридворовых территорий и проездов составили 447,2 млн. рублей.
Департамент образования выполнил мероприятия по реализации 278 наказов избирателей, финансовые затраты составили 401 млн. рублей, в том числе:
· ремонт зданий 104 наказа избирателей на сумму 224 млн. рублей;
· благоустройство территорий 97 наказов избирателей на сумму 152 млн. рублей; 
· укрепление материальной базы учреждений 77 наказов избирателей на сумму 25 млн. рублей;
ДКСиМП выполнял 76 наказов избирателей на общую сумму 90,3 млн. рублей. Основные затраты направлены на благоустройство общественных пространств: сквер героев Донбасса и Сибиряков-гвардейцев, и аллеи Грибоедова. 
Администрации районов являются исполнителями наказов по установке детских городков, санитарной обрезке деревьев, установке малых форм и благоустройству территории района. За 2024 год выполнено 555 наказов избирателей, общий объем затрат из бюджета города составил 252 млн. рублей.
Также в отчете за 2024 год отражена информация о реализации 9 наказах капитального характера, в том числе о строительстве школы с бассейном по ул. Тургенева, 84 в Октябрьском районе.
В 2024 году структурными подразделениями мэрии города Новосибирска продолжен анализ выполнения наказов избирателей 7 созыва за истекший период. В результате выявлено 35 наказов избирателей, выполненных в полном объеме или частично в 2021 – 2023 годах, информация о выполнении которых не была включена в отчеты за соответствующие годы. Информация об исполнении данных наказов согласована с депутатами и включена в отчет за 2024 год.
За 4 года реализации наказов избирателей 7 созыва выполнено 5,3 тыс. наказов избирателей. Общие затраты составили 5,1 млрд. рублей. Спасибо за внимание. 
Тыртышный А. Г. – Лариса Анатольевна, можно показать слайд где по ГРБС информация? Там включены капитальные наказы?
Уткина Л. А. – Нет, это только наказы текущего характера. Мы же с Вами капиталку во втором приложении не оцениваем.
Тыртышный А. Г. – То есть в отчет они не попадают?
Уткина Л. А. – Мы их включаем. Если взять сам отчет, то там в конкретной табличке все будет отмечено: приложение 1 – выполнение, приложение 2 (капитальные) – выполнение. В отчете можно увидеть две таблички, в которых помечены какие наказы выполнялись. На данном слайде информация только по текущим наказам. По текущим наказам – есть план в деньгах и есть факт в деньгах, а по капитальным мы в «штуках» отчитываемся. Я перед Вами отчитываюсь, а информация об объеме финансирования в самом отчете есть.

15-25 подошел Бурмистров А. В.

Тыртышный А. Г. – Вопрос такой у меня, Лариса Анатольевна. От депутатов сейчас поступали какие-то предложения, которые находятся в работе у мэрии? Я знаю про предложения Стрельникова Виктора Александровича, которые поступили у нас только в пятницу и оцениваются сейчас ГРБС.
Уткина Л. А. – Вы имеете в виду то, что не вошло в то, что я сейчас рассказываю?
Тыртышный А. Г. – Да.
Уткина Л. А. – Конечно, есть такие наказы, которые сейчас в работе. По округу 46 есть предложения по нескольким наказам. Сейчас с депутатом Михайловым А. Ю. и ГРБС отрабатываем эту информацию. Там в основном департамент образования и этот материал в работе. Этого точно в отчете пока нет.
Тыртышный А. Г. – Мы вот решили не отголосовывать по каждому предложению Стрельникова в отчет, потому что там требуется оценка ГРБС и не все зависит от администрации Советского района, там есть и другие ГРБС. Мы тут ломали голову, что с ними делать и у меня вопрос к администрации Советского района. Я так понимаю, что Вы уже посмотрели то, что Стрельников прислал?
Глушкова С. С. (заместитель главы администрации Советского района города Новосибирска) – Мы вчера посмотрели. Там порядка восьмидесяти с лишним предложений, которые предлагается считать частично либо полностью исполненными. Наших там 34 наказа. То есть там много других ГРБС. Мы свои отрабатываем, у нас срок до завтра, и всю информацию проанализируем и по возможности предоставим. Сейчас в работе.
Тыртышный А. Г. – То есть сейчас Вы не сможете сказать по ним, так как не понятно еще. Я без претензий, сроков не было еще. Александр Сергеевич, пожалуйста.
Бурмистров А. С. – Антон Григорьевич, похоже еще одну комиссию надо будет проводить для Виктора Александровича и есть, возможно, еще отстающие. 
Тыртышный А. Г. – Я думаю, что есть у нас еще такие депутаты, поэтому нам еще раз придется рассматривать отчет на следующей комиссии. Так, уважаемые депутаты, у нас появился кворум, поэтому мы можем отголосовать повестку и первый вопрос. К Ларисе Анатольевне есть еще вопросы по отчету? По отчету вопросов нет. 
Уважаемые коллеги, кто за то, чтобы принять повестку за основу? Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.). 

Тыртышный А. Г. – Принято. Предложения по повестке есть? Мы уже обсуждали очередность, но сейчас формально предлагаю проголосовать за изменение очередности рассмотрения вопросов. Четвертый вопрос поставить вторым, а остальные просто сдвинуть дальше. Кто за то, чтобы принять повестку в таком виде? Прошу голосовать. 
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).

Тыртышный А. Г. – Принято. Кто за то, чтобы принять повестку в целом. Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Тыртышный А. Г. – Повестка дня принята с учетом очередности. 
Антон Васильевич, мы тут обсуждали первый вопросы повестки без Вас, сейчас нам нужно отголосовать следующее решение комиссии. Первым пунктом принять информацию к сведению. Второе, предложить администрации Кировского района рассмотреть возможность разработки схемы размещения хоккейной коробки с учетом нахождения тех охранных зон, в которых точно кабельные линии нельзя выносить – это 10-ка и собственно подстанция. Также рекомендовать администрации Кировского района провести выездное совещание с приглашением депутата Трубниковым С. М. и АО «РЭС» в целях возможности переноса хоккейной коробки на другую территорию. Третье, рекомендовать АО «РЭС» рассмотреть наличие технической возможности переноса кабельной линии 0,4 кВ в соответствии с возможной новой схемой расположения хоккейной коробки в границах, не попадающих в границы охранных зон линии 10 кВ и трансформаторной подстанции.

Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

РЕШИЛИ:
1. Принять информацию к сведению.
2. Рекомендовать администрации Кировского района города Новосибирска:
2.1. Рассмотреть возможность разработки схемы размещения хоккейной коробки по адресу: ул. Бетонная, 33а с учетом предусмотренных Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009 года № 160 «О порядке установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон» границ охранных зон объектов электросетевого хозяйства 10 кВ и трансформаторной подстанции.
2.2. В срок до 15.04.2025 провести выездное совещание с участием депутата по избирательному округу № 24 Трубниковым С. М., представителями администрации Кировского района и филиала акционерного общества «Региональные электрические сети «Новосибирские городские электрические сети» в целях определения технической возможности переноса хоккейной коробки на другую территорию.
3. Рекомендовать филиалу акционерного общества «Региональные электрические сети «Новосибирские городские электрические сети» рассмотреть наличие технической возможности переноса кабельной линии 0,4 кВ по адресу:
ул. Бетонная, 33а в соответствии с возможной новой схемой расположения хоккейной коробки в границах, не попадающих в границы охранных зон линии
10 кВ и трансформаторной подстанции.


Тыртышный А. Г. – Теперь второй вопрос, по которому нам докладывала Лариса Анатольевна. Проект решения комиссии у Вас в раздаточных материалах. Думаю, что мы не будем сейчас конкретно указывать, когда конкретно провести следующую комиссию. Это мы решим в рабочем порядке.
Бурмистров А. С. – Антон Григорьевич, нам нужно дату определить следующей комиссии чтобы по Регламенту было время у депутатов, которые желают еще что-то добавить, понимание – сколько времени у них есть – пять дней, неделя, пятнадцать дней.
Тыртышный А. Г. – Это не надо делать в решении, но я могу сказать, что, мы планировали на 15 апреля следующее заседание нашей комиссии, но, учитывая, что сессию перенесли дальше на неделю, чем запланировано было изначально, то есть у предложение следующую комиссию провести 21 апреля. Когда у нас сессия, 30 апреля? Подсказывают, что да. Если мы проводим комиссию не 15 апреля, а 21 апреля, то как раз отстающие депутаты успеют подать предложения, а ГРБС успеют их отработать. Тогда 21 апреля мы сможем принять отчет уже с учетом этих предложений. Правильно, Лариса Анатольевна?
Уткина Л. А. – Да. Будем работать данным порядком.
Тыртышный А. Г. – Поэтому мы формально принимаем решение по отчету о принятии информации к сведению, а рассмотрение вопроса перенести на следующее заседание комиссии. Нет возражения в таком виде? Прошу голосовать за такое предложение. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

РЕШИЛИ:
1.	Принять информацию к сведению.
2.	Перенести рассмотрение вопроса на следующее заседание комиссии


3.  СЛУШАЛИ: 
	«О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей».



Тыртышный А. Г. – Здесь у нас предложения в план реализации наказов. Начинаем с пункта № 1. Наказ № 07-00032 «Реконструировать уличные тренажеры возле МБОУ СОШ № 137». Это мой наказ. Тренажеров уже нет, они были демонтированы по причине их плохого технического состояния и реконструировать там нечего. Я согласовал снятие наказа. Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 07-00064 «Организовать благоустроенное общественное пространство между домами по адресу: ул. Сухарная, 76/1 и ул. Сухарная, 78». Было предложение администрации, с которым я согласился, об исключении этого наказа. Там проходит высоковольтная линия, с которой вообще ничего не сделаешь. Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 06-090 (таблица 2) «Произвести реконструкцию здания теплицы МБОУ СОШ № 137 (ул. 1905 года, 39) со сменой функционального назначения для занятий». Этот наказ полностью дублирует другой наказ, предусмотренный уже в 7 созыве. Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Избирательный округ № 9, депутат Люмин Владислав Игоревич. Наказ № 09-00311 «Асфальтирование проезжей части дороги по ул. Стасова (частный сектор)». Инициатор администрация Центрального округа (Маскалева М. Б.). Исключение согласовано с депутатом и администрацией Центрального округа города Новосибирска. Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Избирательный округ № 10, депутат Шалимова Екатерина Викторовна. Наказ № 10-00182 «Организация парковочных карманов на территории дома Мочищенское шоссе, 2». Инициатор исключения: депутат. Исключение согласовано с депутатом и ДЭЖКХ. Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Депутат Украинцев Игорь Сергеевич. Наказ № 11-00021 «Установка детского городка с резиновым покрытием у дома Красный проспект, 179». Инициатор исключения: администрация Центрального округа (письмо заместителя главы Маскалева М. Б.). Согласование с депутатом имеется. Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 11-00137 «Организация площадки для выгула собак у дома по ул. Лебедевского, 2/2». Инициатор исключения: администрация Центрального округа (письмо заместителя главы Маскалева М. Б.). Согласование с депутатом имеется. Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Округ № 22, депутат Бестужев Александр Владимирович. Наказ № 22-00008 «Строительство пешеходной дорожки от 4 подъезда дома по ул. Зорге, 13 до угла забора МКДОУ Детский сад № 411 к прилегающей пешеходной дорожке». Инициатор исключения: депутат. Исключение согласовано. Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. - Округ № 24, депутат Трубников Сергей Михайлович. Наказ № 24-00042 «Провести асфальтирование внутриквартальных проездов вдоль домов по адресу: ул. Бронная, 9, 11, 13, 15, 17, с обустройством парковочных карманов». Инициатор исключения: депутат. Позиция ГРБС? Лариса Анатольевна, Вы не возражаете против исключения данного наказа?
Уткина Л. А. – Нет, не возражаем.
Тыртышный А. Г. – А кто ГРБС? ДЭЖКХ. Какое у них мнение, может они уже запланировали исполнение этого наказа? 
Уткина Л. А. – Нет не запланировали.
Бурмистров А. С. – Так это частный сектор.
Тыртышный А. Г. – Есть представители департамента?
Федосеева Евгения Александровна (заместитель начальника ДЭЖКХ) – Это частный сектор. Мы рассматривали этот наказ. Там как таковой дороги и нет. Да, поддерживаем исключение.
Тыртышный А. Г. – Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00044 «Установить уличное освещение от дома по адресу: ул. Бронная, 17 до главной дороги ул. Бронная». Инициатор исключения: депутат. ГРБС ДТиДБК. Позиция ГРБС и ДЭиСП? Департамент транспорта не возражает против исключения данного наказа?
Уткина Л. А. – Никто не возражает, наверное. Это свежее обращение, и я еще по нему ничего не делала, но, если депутат просит исключить – это главное.
Тыртышный А. Г. – Если ГРБС не против, когда депутат просит исключить наказ, то исключаем, наверное. Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00046 (таблица 2) «Установить уличное освещение во дворе у дома по адресу: ул. Бронная, 9» Инициатор исключения: Сергей Михайлович. Это капитальный наказ. Кто здесь ГРБС? Администрация Кировского района не возражает против снятия этого наказа?
Ильяшенко В. Е. – Нет, не возражаем.
Тыртышный А. Г. – Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00053 «Установить детскую площадку у домов по ул. Бронная, 13, 15 для детей от 5 лет с обустройством прорезиненного покрытия». Инициатор исключения: Сергей Михайлович. ГРБС администрация Кировского района не возражает против снятия этого наказа?
Ильяшенко В. Е. – Нет, не возражаем.
Тыртышный А. Г. – Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00054 «Установить ограждение детской площадки, планируемой у домов по ул. Бронная, 13, 15, установить лавочки со спинками». Письмо об исключении от Сергея Михайловича. ГРБС администрация Кировского района не возражает против снятия этого наказа?
Ильяшенко В. Е. – Нет, не возражаем.
Тыртышный А. Г. – Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00055 «Установить спортивные тренажеры на планируемой площадке у домов по ул. Бронная 13, 15». Инициатор Сергей Михайлович. ГРБС администрация Кировского района не возражает против снятия этого наказа?
Ильяшенко В. Е. – Нет, не возражаем.
Тыртышный А. Г. – Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00056 «Обустроить спортивную площадку для занятий волейболом/футболом на планируемой площадке у домов по ул. Бронная, 13, 15». Письмо об исключении от Сергея Михайловича. ГРБС администрация Кировского района не возражает против снятия этого наказа?
Ильяшенко В. Е. – Нет, не возражаем.
Тыртышный А. Г. – Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00058 (таблица 2) «Подключить к центральному отоплению дома по ул. Бронная, 9 и 17». Письмо об исключении от Сергея Михайловича. Кто ГРБС? Департамент энергетики, судя по всему. Вы не возражаете против снятия этого наказа?
Федосеева Е. А. – Нет, не возражаем.
Тыртышный А. Г. – Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Избирательный округ № 33, депутат Савельев Александр Геннадьевич. Наказ № 33-00014 «Ул. Ватутина, 1. Необходимость канализационной разводки (проблема образования пара и запаха нечистот)». Инициатор исключения:ДЭЖКХ. Исключение согласовано с депутатом. Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 33-00606 «Асфальтирование парковочной площадки перед МБОУ СОШ № 69 (ул. 2-я Портовая, 36)». ГРБС департамент образования. Письмо депутата Савельева c просьбой рассмотреть на заседании комиссии вопрос об изменении ответственного исполнителя по наказу избирателей № 33-00606 (на основании письма начальника ДО Ахметгареева Р. М.) с департамента образования мэрии города Новосибирска на департамент дорожно-благоустроительного комплекса мэрии. Что думает об этом департамент образования мы знаем, а что скажет департамент ДБК? Сергей Витальевич (Эпов), Вы знаете что-нибудь про это?
Эпов Сергей Витальевич (заместитель начальника департамента дорожно-благоустроительного комплекса) – Есть письмо от департамента, направленное в ДЭиСП.
Тыртышный А. Г. – У меня отмечено, что на 28.03.2025 информации нет. Давайте, тогда зачитаем, что написано в Вашем письме Ларисе Анатольевне: «В ответ на Ваш запрос об изменении ответственного исполнителя с департамента образования мэрии города Новосибирска на департамент дорожно-благоустроительного комплекса мэрии сообщаем, что департамент дорожно-благоустроительного комплекса не возражает выступить ответственным исполнителем за реализацию наказов № 33-00606 и № 33-00607».
Кто за то, чтобы изменить ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказа избирателей № 33-00606 с департамента образования мэрии города Новосибирска на департамент дорожно-благоустроительного комплекса мэрии? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 33-00607 «Устройство пандуса для маломобильного населения на парковке МБОУ СОШ № 69 (ул. 2-я Портовая, 36)». Письмо депутата Савельева c просьбой рассмотреть на заседании комиссии вопрос об изменении ответственного исполнителя по наказу избирателей. Кто за то, чтобы изменить ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказа избирателей № 33-00607 с департамента образования мэрии города Новосибирска на департамент дорожно-благоустроительного комплекса мэрии? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Депутат Гончарова Лилия Владимировна. Наказ 
№ 34-00006 «Обустроить на муниципальной территории за домом ул. Ударная, 27 возле территории магазина «Холди» закрытую, разделенную на две территории площадку для выгула собак с песочным и щебеночным покрытием, обустроить ее спортивными сооружениями, информационной доской, баками для мусора и скамейками для отдыха». Письмо депутата Гончаровой Лилии Владимировны c просьбой рассмотреть на заседании комиссии вопрос об изменении ответственного исполнителя по наказу избирателей № 34-00006 с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Ленинского района города Новосибирска.
Позиция администрации Ленинского района: наказ избирателей № 34-00006 не может быть реализован в связи с отсутствием технической возможности организации площадки для выгула собак, так как земельный участок, на котором предполагается размещение площадки, имеет подземные коммуникации.
У нас Лилия Владимировна присутствует. Пожалуйста, поясните ситуацию.
Гончарова Л. В. – Добрый день. Мы встречались с администрацией Ленинского района и пришли к обоюдному согласию, что мы меняем ответственного исполнителя и администрация берет на себя выполнение этого наказа. Техническая возможность для его исполнения там присутствует.
Тыртышный А. Г. – То есть возможность появилась, и администрация Ленинского района не возражает?
Овчаренко Юрий Михайлович (первый заместитель главы администрации Ленинского района) – Да, мы принимаем наказ.
Кто за то, чтобы изменить ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказа избирателей № 34-00006 с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Ленинского района города Новосибирска? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Избирательный округ № 38, депутат Ильиных Инна Сергеевна. Наказ № 38-00209 «Установить малые детские формы на детской площадке, расположенной за домом № 7 по улице Стофато». Письмо депутата Ильиных с просьбой об исключении наказа избирателей № 38-000209 в связи с отсутствием необходимости. Администрация Октябрьского района не возражает?
Голикова Жанна Ильинична (заместитель главы администрации Октябрьского района города Новосибирска) – Администрация не возражает.
Тыртышный А. Г. – Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 38-00210 «Установить урны в количестве 4 штук по адресу: улица Стофато, 7». Письмо депутата с просьбой об исключении наказа в связи с отсутствием необходимости. Администрация Октябрьского района не возражает?
Голикова Ж. И. – Не возражает.
Тыртышный А. Г. – Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Округ № 42, депутат Горшков Павел Александрович. Наказ № 42-00049 «Установка детской площадки по адресу: ул. Героев Революции, 7». Инициатор исключения: администрация Первомайского района, в связи с отсутствием технической возможности. Согласовано с депутатом. Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 42-00070 «Установка детской площадки по адресу: ул. Первомайская, 160». Инициатор исключения: администрация Первомайского района, в связи с отсутствием технической возможности. Согласовано с депутатом. Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 42-00076 «Установка детской площадки по адресу: ул. Маяковского, 17». Инициатор исключения: администрация Первомайского района, в связи с отсутствием технической возможности. Согласовано с депутатом. Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Округ № 43, депутат Любавский Андрей Валерьевич. Наказ № 43-00013 «Установка детской площадки во дворе дома № 12 по ул. Твардовского». Инициатор исключения: администрация Первомайского района. Согласовано с депутатом. Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Округ № 45, депутат Байжанов Ерлан Омарович. Наказ № 45-00591 «Обустройство ливневки между домами № 34 и 36 по ул. Академическая». Письмо депутата Байжанова Ерлана Омаровича с просьбой исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы в связи с невозможностью его исполнения. Администрация Советского района не возражает?
Глушкова С. С. – Нет, администрация не возражает.
Тыртышный А. Г. – Кто за то, чтобы исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Округ № 47, депутат Стрельников Виктор Александрович. Наказ № 47-00438 «Организация парка «300 лет Нижней Ельцовке» на территории ограниченной зданиями: магазин «Огонек», ул. Экваторная, 1/1, Зеленая Горка, и хоккейной коробкой». Мероприятия: «Выполнение работ в рамках лесохозяйственного регламента, утвержденного постановлением мэрии города Новосибирска № 555 от 28.01.2013». ГРБС: администрация Советского района. Письмо депутата Стрельникова В. А.: в целях уточнения изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей наказа № 47-00438 с «Выполнение работ в рамках лесохозяйственного регламента, утвержденного постановлением мэрии города Новосибирска № 555 от 28.01.2013» на «Ремонт тротуарной дорожки от Экваторная 1/1 к Экваторная 2а, установка лавочек, выполнение работ по высадке саженцев деревьев вдоль аллеи в рамках лесохозяйственного регламента, утверждённого постановлением мэрии города Новосибирска № 555 от 28.01.2013». Мнение ДЭиСП еще не получено. У меня вопрос к администрации Советского района. Статус земельного участка какой, не подскажите? Это неразграниченные территории, городские леса, придомовая территория, что это?
Глушкова С. С. – Это точно не городские леса, а скорее всего неразграниченная территория. Не городские леса – это сто процентов. Скорее всего неразграниченная территория, потому что мы просматривали, к нам было обращение, с депутатом проговаривали. Мы не против сделать там эту тротуарную дорожку. Это мы обсуждали и проговаривали. Мы не против этого изменения.
Тыртышный А. Г. – А помощник у нас здесь есть?
Гибина Ася Игоревна (помощник депутата Стрельников В. А.) – Да, есть.
Тыртышный А. Г. – Идея про лесохозяйственный регламент сильно Вам важна? Потому что, если там нет городских лесов, то там не может быть никакого лесохозяйственного регламента. Будьте добры, прокомментируйте.
Гибина А. В. – Я предлагаю оставить так, как предлагается корректировка, то есть корректировка только в части внесения этой тротуарной дорожки. Тротуарная дорожка будет осуществляться силами ДЭУ Советского района, она в УДС не входит. А то, что касается лесохозяйственного регламента – пусть остается как было. 
Тыртышный А. Г. – У Вас депутат еще просит лавочки и саженцы вдоль аллеи? 
Гибина А. И. – Да, этот наказ вносил ТОС. До того, как будет обустроена дорожка, она будет центровой для этой территории и ТОС планирует установить там МАФы и информационные стенды об истории микрорайона. 
Тыртышный А. Г. – Хорошо. Вопрос. Значит Вы предлагаете оставить эту формулировку в мероприятиях наказа или ее исключить, здесь на комиссии? Я говорю конкретно про три элемента: тротуар, лавочки, саженцы. Вы сказали про тротуар. Про тротуар сказала и администрация. Что про лавочки и саженцы?
Гибина А. В. – Они остаются.
Тыртышный А. Г. – Администрация, Вы готовы взять на себя в такой формулировке, если мы сейчас исключим «лесохозяйственный регламент», а оставим там лавочки и саженцы? Это же неразграниченная территория. 
Глушкова С. С. – Да, согласны.
Тыртышный А. Г. – Хорошо. В таком случае, я предлагаю проголосовать за ту формулировку, которую предложил депутат. Кто за то, чтобы принять в таком виде? Прошу голосовать. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 47-00536 «Выполнить благоустройство территории за домом ул. Экваторная, 10». Мероприятия: «Очистка территории от сорняка и бурьяна, ремонт тротуара и асфальтирование пешеходных дорожек, установка лавочек, урн и дог-боксов». ГРБС: администрация Советского района. Есть письмо депутата Стрельникова В. А., в котором депутат просит изменить, в целях уточнения, формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей наказа № 47-00536 с «Очистка территории от сорняка и бурьяна, ремонт тротуара и асфальтирование пешеходных дорожек, установка лавочек, урн и дог-боксов» на «Обустройство пандуса на лестнице, очистка территории от сорняка и бурьяна, ремонт тротуара и асфальтирование пешеходных дорожек, установка лавочек, урн и дог-боксов». У меня вопрос. Это территория, которая в сторону трансформаторной подстанции садика или, которая в сторону леса имеется в виду, от дома ул. Экваторная, 10?
Глушкова С. С. – Это придомовая территория.
Тыртышный А. Г. – Я два года прожил в этом доме и смотрел на этот бурьян. Там два варианта. 
Глушкова С. С. – Там есть амбулатория, с этой стороны.
Тыртышный А. Г. – А это со стороны амбулатории? Да, понятно. Вы не возражаете против этих изменений?
Глушкова С. С. – Вот по этому наказу, мы просим отложить на следующую комиссию. Нам необходимо доработать, так как возникли вопросы по пандусу, а депутат вносит изменение по организации там пандуса. 
Тыртышный А. Г. – По дог-боксам у Вас вопросов нет?
Глушкова С. С. – А они там были уже давно, и депутат не просит ничего дописать. Просим отложит. 
Бурмистров А. С. – Пандус – это же часть тротуара.
Тыртышный А. Г. – Там лестница есть, но у нее нет пандуса. То есть мы ничего не привинчиваем дополнительно.
Гибина А. В. – Мы со Светланой Сергеевной (Глушковой) на этот счет разговаривали. Есть сомнения в технической возможности установки пандуса на лестнице, поэтому администрация и просит отложить. 
Тыртышный А. Г. – Короче, в целом Вы не возражаете?
Гибина А. В. – В целом не возражаем, но можно было бы и на этой комиссии внести пандус и, если реально не будет технической возможности его там сделать, он просто не будет сделан в рамках этого наказа. Чтобы это не затягивать, может мы сегодня внесем. Если действительно мы не сможем его технически реализовать – мы не будем его там делать. 
Тыртышный А. Г. – Ну давайте примем его. По-моему, разумное предложение. У нас сейчас идет финальный этап внесения изменений в план реализации наказов и откладывать не хотелось бы. Хорошо?
Гибина А. В. – Это не отменит нашего выездного совещания по этому вопросу.
Тыртышный А. Г. – Кто за то, чтобы принять предложение депутата? Прошу голосовать. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Мы прошли всю таблицу и рассмотрели все предложения. Кто за то, чтобы принять проект решения в целом с учетом нашего голосования по таблице? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.


РЕШИЛИ:
1. Наказы избирателей с номерами: 
07-00032, 07-00064, 06-090, 09-00311, 10-00182, 11-00021, 11-00137, 
22-00008, 24-00042, 24-00044, 24-00046, 24-00053, 24-00054, 24-00055, 24-00056, 24-00058, 33-00014, 38-00209, 38-00210, 42-00049, 42-00070, 42-00076, 43-00013, 45-00591 – исключить из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы;
33-00606, 33-00607 – изменить ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказов избирателей с департамента образования мэрии города Новосибирска на департамент дорожно-благоустроительного комплекса мэрии;
34-00006 – изменить ответственного исполнителя за выполнение мероприятий по реализации наказа избирателей с департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города на администрацию Ленинского района города Новосибирска;
47-00438 – изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей с «Выполнение работ в рамках лесохозяйственного регламента, утвержденного постановлением мэрии города Новосибирска № 555 от 28.01.2013» на «Ремонт тротуарной дорожки от Экваторная 1/1 к Экваторная 2а, установка лавочек, выполнение работ по высадке саженцев деревьев вдоль аллеи»;
47-00536 – изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей с «Очистка территории от сорняка и бурьяна, ремонт тротуара и асфальтирование пешеходных дорожек, установка лавочек, урн и дог-боксов» на «Обустройство пандуса на лестнице, очистка территории от сорняка и бурьяна, ремонт тротуара и асфальтирование пешеходных дорожек, установка лавочек, урн и дог-боксов».
2. Рекомендовать мэрии города Новосибирска учесть настоящее решение комиссии при подготовке очередных изменений в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 - 2025 годы, утвержденный решением Совета депутатов города Новосибирска от 30.06.2021 № 175.


4.  СЛУШАЛИ:
О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в приложение к решению Совета депутатов города Новосибирска от 30.06.2021 № 175 «О плане мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы».

Уткина Л. А. – Уважаемые депутаты, представляю вашему вниманию проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в приложение к решению Совета депутатов города Новосибирска от 30.06.2021 № 175 «О плане мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 - 2025 годы»). Проект решения разработан в соответствии с Положением о наказах избирателей в городе Новосибирске, принятым решением Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2009 № 1490, и в связи с необходимостью корректировки плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 - 2025 годы. 
Сразу сделаю оговорку, конечно, мы вносим все корректировки, которые вы отголосовываете на заседаниях комиссии, эта работа делается в постоянном режиме, но основная причина, почему мы уходим именно на ближайшую сессию – это у нас следующее событие. В сентябре прошлого года проведены дополнительные выборы в Совет депутатов города Новосибирска и от вновь избранного депутата Байжанова Е. О. поступило 29 предложений избирателей. То есть мы должны их реализовать, принять в план для того, чтобы также по ним отчитываться, по этим наказам. Вот именно поэтому мы ведем этот проект, несмотря на то, что вы еще продолжаете работу по корректировке плана по реализации наказов. То есть если будет необходимость, как мы оговаривали, мы выйдем еще раз с корректировкой плана, но на ближайшую сессию с этим проектом нужно выйти обязательно.
Итак, конкретика. Предложения депутата рассмотрены структурными подразделениями мэрии и в результате 13 предложений отклонены, 16 предложений рекомендованы к принятию, в том числе 11 наказов текущего характера, стоимостная оценка которых составила 33,5 млн. рублей. Таким образом, проектом решения предлагается включить 16 наказов избирателей в план реализации наказов избирателей 7 созыва.
Другие изменения, которые предлагается включить в план – это корректировка информации по 222 наказам избирателей по следующим основаниям: изменить содержание наказа избирателей (техническая ошибка) – 1 наказ; изменить формулировку мероприятий по реализации 9 наказов избирателей в связи с уточнением конкретных видов работ, внести изменения по ответственным исполнителям по 17 наказам избирателей, корректировка стоимости реализации 1 наказа избирателей. Основное – это исключить из плана мероприятий по реализации наказов избирателей 198 наказов избирателей, в соответствии с решениями постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей, а именно – 91 наказ администрации районов и 107 наказов по структурным подразделениям мэрии города Новосибирска. 
Принятие проекта решения не потребует отмены, приостановления, изменения решений Совета депутатов города Новосибирска (городского Совета Новосибирска) либо принятия иных решений Совета депутатов города Новосибирска. Прошу поддержать проект решения. 
Безусловно, пока то, что вы отголосовали на сегодняшней комиссии, данный проект не содержит информации. Мы естественно перевнесем проект решения с учетом того, что вы отработаете на всех заседаниях комиссии, которые пройдут до сессии. Но проект мы внесли. Еще раз говорю, что основная мотивация – это новый депутат и его наказы избирателей. Это надо принять.
Тыртышный А. Г. – Лариса Анатольевна, мы не возражаем, я думаю, что никто не будет возражать против рассмотрения проекта решения на очередной сессии. Вопрос у меня вот какой. У нас сейчас еще поступают предложения, которые должны быть отражены и которые не были на сегодняшней комиссии, и которые должны быть отражены не только в отчете, но и в плане, то есть там, где у нас идут исключения. У нас еще будут предложения по исключениям. Как нам сделать так, чтобы мы на последней сессии учли те предложения об исключениях, которые еще не дошли до сегодняшней комиссии? 
Уткина Л. А. – Вы же еще комиссию 21 апреля наметили? 
Тыртышный А. Г. – Да.
Уткина Л. А. – Все, что будете рассматривать 21 числа, Вы же нам заранее информацию дадите?
Тыртышный А. Г. – Конечно.
Уткина Л. А. – Мы заготовочку сделаем и в авральном режиме постараемся все отработать в том варианте, в котором вы отголосуете все предложения по исключению, как вариант, и у нас рабочая заготовка будет уже с учетом этой корректировки проекта решения. Другого варианта нет. Либо тогда не дергаемся, все равно это будет не последнее решение, и оставляем его в таком виде, как я озвучила сегодня. Самое главное – проводим 16 новых наказов избирателей через сессию. Следующую сессию, когда там удобно будет провести, в июле или августе, провести следующие корректировки, которые, безусловно, к тому моменту накопятся. Это же не последние предложения по исключению.
Тыртышный А. Г. – Да, это не последнее.
Уткина Л. А. – Мне, конечно, второй вариант нравится больше, так как нет вероятности совершения ошибки, но и поработать в аврале я тоже не против. Думаю, что второй вариант все равно предпочтительнее.
Тыртышный А. Г. – Лариса Анатольевна, мы же можем как с отчетом сделали? Сейчас принять к сведению и рассмотреть на следующем заседании комиссии.
Уткина Л. А. – Если будут только исключения, то я смогу это сделать, а если будут корректировки мероприятий или замена ГРБС, то трудно будет предсказать, какое решение вы примете, то, естественно, я вложить в тот проект, который 21 числа возможно будет зачитан, не смогу. То есть исключения смогу учесть в рабочем порядке, с вами согласованные, а остальные варианты решений – нет. Поэтому и предлагается вариант решения, учесть то, что сегодня вы отголосовали и 21 с учетом сегодняшних решений, я перевнесу пакет и он выйдет нормально на сессию. Дальше мы с вами продолжим работу над корректировкой плана с проработкой с ГРБС. Будут же еще предложения, эти же не крайние. Спокойно проработать их с ГРБС 
Тыртышный А. Г. – Давайте тогда второй вариант мы сформулируем. Как нам это правильно записать?
[bookmark: _GoBack]Уткина Л. А. – А у нас уже был прецедент, когда Вы нам писали, что внести пакет по внесению корректировки в план мероприятий с учетом решения комиссии от 01.04.2025 на комиссию 21.04.2025, и с учетом этой корректировки выходить на сессию. У нас же уже было такое. Немножко беру на себя ответственность, потому что одно дело – я сделаю пакет и это не проблема. Другое, нужно обязательно, чтобы его согласовали юристы. Я думаю, что правки по исключению не вызовут никаких проблем и через юристов мы пройдем. Поэтому, за 5 дней до комиссии, а она у нас 21.04.2025 мы можем перевнести доработанный проект решения.
Тыртышный А. Г. – То есть 15.04.2025?
Уткина Л. А. – До 15.04.2025 я успею отработать сегодняшнее решение и перевнести проект.
Тыртышный А. Г. – Это вторник. То есть, короче говоря, принимаем в этой редакции только меняем дату с 08.04.2025 на 15.04.2025.
Уткина Л. А. – Да, и мы успеваем все сделать. Следующие предложения, которые еще будут, будем принимать в следующий пакет, позже.
Тыртышный А. Г. – Хорошо, ладно. Значит, давайте так, предлагается решение комиссии:
1.  Рекомендовать мэрии города Новосибирска доработать проект решения с учетом принятого нами сегодня предыдущего решения о предложениях депутатов Совета и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей и перевнести его в Совет по 15.04.2025 включительно.
2.  Направить копию настоящего решения в департамент экономики и стратегического планирования мэрии города Новосибирска.

Нет возражений? Кто за то, чтобы принять проект решения в целом? Прошу голосовать. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

РЕШИЛИ:
1. Рекомендовать мэрии города Новосибирска доработать проект решения с учетом решения комиссии от 01.04.2025 № 139 «О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей» и перевнести его в Совет депутатов города Новосибирска по 15.04.2025 включительно.
2. Направить копию настоящего решения в департамент экономики и стратегического планирования мэрии города Новосибирска.

Тыртышный А. Г. – Уважаемые коллеги, на этом наше сегодняшнее заседание завершено.

	

Председательствующий
	

      А. Г. Тыртышный




	Секретарь комиссии
	Н. Г. Раченко



25
