СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
постоянная комиссия по контролю за исполнением органами местного самоуправления и их должностными лицами полномочий по решению вопросов местного значения
П Р О Т О К О Л
25.01.2022                                                                                                               № 26
	Председатель:
	Гудовский А. Э.

	Секретарь:
	Горохова Б. М.

	Присутствовали:
	Колпаков Д. В., Бурмистров А. В., Кудин И. В., Украинцев И. С., Прохоров Е. В., Пинус Н. И., Антонов Р. В.

	Приглашенные:
	Тямин Н. А., Буреев Б. В., Захаров Г. П., Терешкова А. В., Колмаков А. Б., Канунников С. И., Рудских А. А., Бобырь В. Н., Шатула Г. Н., Выходцев А. В., Гриб А. В., Оленников Д. М., Шилохвостов Г. И., Бранькова О. С., Кудрявцев С. А., Кузюк А. Е., Макарухина А. Н., Кондратенко О. А., Вахрамеева Ю. Н., Хананова Ю. Р., Веремьева М. С., Кушнаренко С. С., Горбунова Е. В. 

	Присутствовали:
	Клемешов О. П., Скатов А. В., Веселков А. В., Уткина Л. А., Витухин В. Г., Разживина Д. О., Лебедев Е. В., Тыртышный А. Г., Бондаренко С. В., Крайнов Е. А., Картавин А. В., Каверзина С. В., Воронина Е. А., Атякшев И. А., Шалимова Е. В., Любавский А. В., Горшков П. А., Набережных А. А.

	Отсутствовали:
	Бойко С. А.



Гудовский А. Э.  – Добрый день уважаемые коллеги, начинаем первую комиссии по контролю в этом году. У нас планируется три заседания комиссий, сегодня, 31.01.2022 и 01.02.2022 по вопросу «Об отчете о результатах деятельности мэра города Новосибирска и мэрии города Новосибирска в 2021 году», который будет рассматриваться 14.02.2022 на сессии Совета депутатов. 

Коллеги, повестка дня вам предварительно была роздана, предлагаю принять повестку за основу. Кто за?
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 7 - единогласно (Гудовский А. Э., Колпаков Д. В., Бурмистров А. В., Кудин И. В., Украинцев И. С., Прохоров Е. В., Пинус Н. И.)
Против – «Нет»
Воздержался – «Нет»
Гудовский А. Э. – Коллеги, предлагаю проголосовать за следующий регламент проведения комиссии.
- выступление докладчиков – до 10 минут;
- вопросы к докладчикам и ответы на них – общее время не более 30 минут;
- продолжительность вопроса – не более 1 минуты;
- выступления депутатов Совета депутатов города Новосибирска – до 3 минут.
Сначала заслушиваем все доклады глав районов, после чего задаем вопросы. 
Коллеги, если по регламенту нет замечаний, предлагаю проголосовать за принятие повестки дня в целом.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 7 - единогласно (Гудовский А. Э., Колпаков Д. В., Бурмистров А. В., Кудин И. В., Украинцев И. С., Прохоров Е. В., Пинус Н. И.)
Против – «Нет»
Воздержался – «Нет»
Повестка принята в целом.

ПОВЕСТКА ДНЯ
1. Об отчете о результатах деятельности мэра города Новосибирска и мэрии города Новосибирска в 2021 году (результаты деятельности администраций районов (округа по районам) города Новосибирска);
2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Положение о департаменте культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, утвержденное решением Совета депутатов города Новосибирска от 29.10.2012 № 720» (первое чтение);
3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2017 № 423 «О квалификационных требованиях для замещения должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления, муниципальных органах города Новосибирска и признании утратившими силу отдельных решений (положений решений) Совета депутатов города Новосибирска» (первое чтение).

14-06 подошел Антонов Р. В.
1. СЛУШАЛИ: Канунникова С. И., Мельникова М. П., Рудских А. А., Бобырь В. Н., Шатулу Г. Н., Выходцева А. В., Гриба А. В., Оленникова Д. М. – проинформировали об отчете о результатах деятельности мэра города Новосибирска и мэрии города Новосибирска в 2021 году (результаты деятельности администраций районов (округа по районам) города Новосибирска).
Гудовский А. Э. – Уважаемы коллеги, переходим к вопросам и ответам. Напоминаю, что продолжительность вопроса по принятому нами регламенту не более 1 минуты, ответы докладчиков на вопросы до 3-х минут, и общее время на вопросы и ответы не более 30 минут. 
Какие будут вопросы?
Украинцев И. С. – Во-первых, отмечу, что у нас с Сергеем Ивановичем действительно, прошёл непростой год, но мы справились, что называется, и самая важная проблема, которая звучала в докладах каждого - это конечно борьба с чистотой на улице, с уборкой снега и так далее. У меня даже вопрос не к Сергею Ивановичу, территория которого у нас совпадает, а к главам районов Советского и Дзержинского, которые, так скажем, в этом эксперименте находятся, когда за чистку дорог администрация отвечает полностью. Я, на примере Центрального округа, хорошо понимаю, что ДЭУ это откровенные чёрные дыры, где вообще ни с них спроса нет, ни с МКУ. Да, тоже есть проблемы у Центрального округа, но тем не менее, мы их проблемы решаем достаточно эффективно на месте. Мне бы хотелось, наверно, чтобы всё-таки, Центральный округ полностью за все дороги отвечал, и мне, как депутату Заельцовского района, это было бы лучше.
Я хотел спросить про опыт от двух глав, вы либо отговорите нас от этого, либо наоборот уговорить, что действительно это положительный опыт, и как вы его оцениваете. Спасибо заранее за ответ.
Оленников Д. М. – Игорь Сергеевич, я всегда результат работы оцениваю конкретными цифрами, и я их привёл. Самая главная конкретная цифра по этому результату - это обращение жителей. 
Украинцев И. С. – Я это увидел.
Оленников Д. М. – Реальное снижение, и не мной придуманное. У нас кроме обращений, которые поступают через ЕДДС, и в общественную приемную, очень много поступают через социальные сети, Наталья Ивановна мне не даст солгать, как у нас построена работа, в разы уменьшилось. Поэтому, мы в Советском районе после года эксперимента будем эту работу продолжать, и кроме того, у нас есть планы, вот если Октябрьский район вручную уборку дробит, то мы, как раз, это все собрали в одни руки и наше на сегодня убеждение в том, что контракт на ручную уборку нужно отыгрывать не на год, а как минимум на три года, для того чтобы у подрядной организации, которая осуществляет ручную уборку, была возможность планово строить свою работу, отлаживать её вместе с ДЭУ, а это непростая работа, поверьте мне. Пол года, мы практически каждое утро в ДЭУ собирались для того чтобы спланировать синхронизацию работ между подрядчиком по ручной уборке и механизированной, работа эта не простая, её нужно планировать на наш взгляд, на длительный период.
Гудовский А. Э. – Дмитрий Михайлович, спасибо большое. В комиссию информация поступала, что по Советскому району реально положительные отзывы были по эксперименту, который начался по этому году.
Рудских А. А. – У нас работы ещё много предстоит. Дело в том, что я уже сказал что это было формирование новой организации, то есть, её как таковой не было, и поэтому там всевозможные хозяйственные моменты, вопросы и так далее. Но я считаю, что вот этот зимний период, он уже более показателен, мы если не откажемся, как бы не было трудно, самую тяжелую фазу, я считаю, мы прошли, так что дальше должно быть только лучше. Есть над чем поработать. На самом деле, все районы разные, и как это будет выглядеть в Центральном округе, я собственно говоря, не знаю. Я вот за себя, за свой район отвечаю, поэтому да, я взял на себя такую ответственность и каждое утро у меня начинается с МКУ «Дзержинка».
Украинцев И. С. – Сергей Иванович, значит надо переходить. 
Гудовский А. Э. – Александр Анатольевич, Дмитрий Михайлович, решение было правильное на ваш взгляд, и по этому решению будете продолжать идти. А главы других районов сами будут определяться.
Рудских А. А. – Есть вопросы, замечания по каким-то улицам, но мы взаимодействуем с депутатами. Думаю, председатель комиссии не даст соврать. 
Гудовский А. Э. – Ну и надо для справедливости ради сказать, что мы в своё время с Игорем Валерьевичем заезжали в Дзержинский район к Александру Анатольевичу, и просто то хозяйство, которое им передали, ну это было разруха, просто пепелище. Там доходило до того, что срезали батареи, унитазы, и вот руки бы оборвать кто вот это всё сделал. Ну ладно, это уже история из прошлого.
Александр Владимирович, у меня вопрос к вам. Знаете на что обратил внимание, просто для понимания. У нас в бюджете смета районов в среднем 200 млн., чуть больше, чуть меньше, в Советском районе 300 с лишним. С чем связана такая разница в 100 млн.?
Веселков А. В. – Это ДЭУ.
Гудовский А. Э. – Я понял. А в Дзержинском тоже ДЭУ? Александр Владимирович, и район побольше. Как-то может ещё и из-за этого связано, что в Дзержинке небольшое проседание по уборке было? Хотелось бы одинаковый подход ко всем районам. 
Веселков А. В. – Андрей Эдуардович, вопрос в следующем, что Дмитрий Михайлович не в один год начинал как Александр Анатольевич, он начинал это за три года, постепенно и увеличился. Это во-первых. Во-вторых, у него ДЭУ Советского района была отдельная, и собственно говоря, у Александра Анатольевича была одна из частей ДЭУ № 1 и есть очень много разниц. В принципе, я ещё раз хочу сказать, что у Сергея Ивановича будет свой опыт, и он сам примет решение, либо туда, либо сюда. Ну, то что сейчас говорит Дмитрий Михайлович, Александр Анатольевич, мы полагаем что в принципе, решение для них правильное.  
Гудовский А. Э. – Александр Владимирович, хочу отметить ваше внимание на примере Дзержинского и Советского районов, но я хочу рассказать и про все другие районы. Допустим, Дзержинский район забрал МКУ в маленькой части, потому что там ещё и другие, но, Дзержинский район забрал МКУ и вот этой маленькой частью он обслуживал весь район, который в разы больше Советского района. Это первое. Второе, ну по другим районам надо смотреть, площадь, количество объема снега, мусора, грязи, деревьев, и так далее, и их меньше не становится. О чем мы всегда говорим. 
Поэтому, я вас очень сильно прошу, в этом финансовом периоде, когда мы будем принимать изменения в бюджет, не осенью, чтобы они успели вовремя отторговать и освоить эти финансы, а в марте или в июне, предусмотреть увеличение по другим районам по уборке. Мы ещё будем это говорить и в рекомендациях обязательно. Думаю, сессия ещё поддержит, мы обозначим по уборке территорий и от снега, и от пыли, и от грязи, и так далее. 
Коллеги, у кого еще будут вопросы?
Каверзина С. В. – Когда я слушала выступление представителя Октябрьского района, то было сказано о рисках роста несанкционированного мусора, и у меня немножко не складывается. У нас идёт мусорная реформа, и коммерческие лица платят за мусор вне зависимости от того появляется мусор или не появляется, и вы говорите, что все равно, резкий рост выставляемого на дороге мусора. Почему так получается?
Мельников М. П. – Спасибо за вопрос. Я четко сказал что мы замечаем резкий мусор вдоль улично-дорожной сети под коммерческих организациях. Я действительно разбирался на новогодних праздниках с ООО «Экология-Новосибирск» с перевозчиками, и очень интересная ситуация выясняется. Коммерческие киоске, павильоны, многие сегодня заключают с Региональным оператором по нормативу, и по нормативу, у них по правилам, они должны отнести свой мусорный мешочек в ближайшую контейнерную площадку многоквартирного дома, а ближайшие площадки многоквартирных домов сегодня закрыты на заборы, их туда не пустят. И дворник просто что делает, он этот мусор тащит к ближайшему столбу опоры освещения, и это целиком ложится на наш бюджет. Вот те деньги, которые у нас на сбор случайного мусора. Вот как бороться с этой ситуацией? Другой пример я приведу. Сегодня закон позволяет заключать Региональному оператору по заявительному характеру, то есть я произвожу 200 кубов мусора, а заявил 25, договор есть на 25, и раз в неделю ко мне приедут, и может быть, заберут, а произвожу я 200 кубов. И с этим правовым вакуумом, который сегодня происходит, то сегодня частник понятно платит, сегодня жители многоквартирного дома платят, крупные производства платят, а вот в мелкой сфере происходит вот такая ситуация. 
Каверзина С. В. – Это во всём городе? Вопрос всем главам. Или это только Октябрьскому району так повезло? 
Украинцев И. С. – На площади Калинина такая ситуация постоянно. Мы с Сергеем Ивановичем и со специалистами Центрального округа постоянно боремся с этими складами. В том числе, я сам заносил, лично, мусорный пакет в «Дядя Дёнер», когда выяснилось что это его мусор. Только таким образом приходится действовать. 
Картавин А. В. –  Добрый день. У меня вопрос к главе Ленинского района к Александру Владимировичу, касательно уборки снега. Я могу сказать, что действительно, на улицах уборка снега заметно лучше, чем в прошлом году, стало хорошо. 
Вопрос еще касательно тротуаров. Мы сейчас находимся на правом берегу, улица Красный проспект, там виден прогресс, стали чистить до асфальта, это прям хорошо. Но на левом берегу пока такого нет, к сожалению. Тоже туристические маршруты, проспект Карла Маркса - центральная улица Ленинского района, левого берега, но пока там с уборкой тротуаров дело обстоит намного хуже. Есть ли возможность рассмотреть именно в этом направлении какой-то прогресс? 
Гриб А. В. – Да, я согласен с вами, но хочу всё-таки возразить. За последние 6 лет, вы наверное давно живете в Ленинском районе, у нас большие изменения в качестве, и намного чаще чистят, и качество совершенно другое. А в последние два года это сильно заметно, в том числе, и на проспекте Маркса, вы прекрасно знаете. Сегодня в отчете я говорил, нам дополнительно дали 3 млн. 300 тыс. денег на тротуары, благодаря поддержке депутатов, и мы добавили 720 тысяч. То есть, ассигнования намного больше, и соответственно, у нас совершенно другая ситуация, гололеда такого нет.
Картавин А. В. – Понятно, но периодически появляется гололед и люди там жалуются, ломают руки, ноги.
Гриб А. В. – После любого снегопада есть нормативы, которые необходимо оперативно решать. 
Картавин А. В. – Да, но на Красном проспекте механизированная уборка прямо до асфальта, а на левом берегу пока такого нет. 
Колпаков Д. В. – Добрый день, уважаемый коллеги. Прежде всего, хотел поблагодарить глав, знаю что в очень короткие сроки им пришлось эти доклады готовить, знаю что о многом не было сказано, об успехах и о проблематике. Просьба небольшая, я понимаю, что вы были в ограниченных условиях, поэтому заблаговременно не получилось материалы нам в комиссию предоставить, и я так понимаю, что эта практика у нас теперь ежегодная будет, поэтому просьба, хотя бы за неделю отправлять, потому что очень сложно с экрана это все анализировать.
А вопрос вот какой. Сегодня Александр Анатольевич сказал о том что плечо по уборке снега там по 15 км в мобильных снегоплавильнях, насколько я понимаю во многих районах такой вопрос остро стоит. Скажите пожалуйста, может Александр Владимирович, или  Игорь Валерьевич, знаете об этом, а именно, каким образом мы будем решать эту проблему со снегоотвалами?
Во-первых ужесточились требования, во-вторых нет площадок для временного складирования у нас во многих районах, и снегоплавильных машин тоже нет. Каким образом у нас в дальнейшем это будет решаться?
Гудовский А. Э. – Дмитрий Викторович, Игорь Валерьевич в своем выступлении скажет об этом.  
По поводу информации, это больше вопрос ко мне, как к руководителю комиссии, не к главам. У нас здесь получилась накладка и здесь больше ко мне вопрос чем к главам.
Еще вопросы есть? Тогда переходим к выступлениям!
Кудин И. В. – Коллеги, добрый день. Наши взаимодействия с главами, с заместителями глав по городскому хозяйству постоянная. Поэтому, вопросы которые у меня были по взаимодействию, то в рабочем порядке мы эти вопросы снимаем.
Отвечаю на вопрос или замечание Дмитрия Викторовича. Действительно, у нас такая проблема городского значения есть. Со снегоотвалами конечно это пережиток, я даже не говорю про ООО «Экология-Новосибирск», масса жалоб, масса обращений жителей и депутатов, что надо с этим что-то делать. 
Коллеги, я попрошу вас, я обращаюсь к главам, вы идеологи работы по организации городского хозяйства в своих районах, давайте вместе с вами подумаем. А вот мы сейчас анализируем, будем общаться вместе с профильным департаментом, нам нужна какая-то сеть, я думаю что какая-то сеть небольших, не глобальных снегоплавильных станций. 
Я хочу поддержать Рудских А. А., если мы с этим плечом, насчет доступности, вопрос этот решим, точно не знаю что это будет, может будет концессия, или договор, любые формы, то мы с нашим правовым управлением мэрии придумаем. Важно, чтобы нам конечно от этого всего уйти. Это конечно ужас, снегоотвалы - это просто позор. 
Поэтому, Андрей Эдуардович, я хотел у вас попросить протокольно это внести. Мы будем этим заниматься. У вас комиссия по контролю, я это говорю без иронии, допустим, через квартал мы к этому вопросу вернёмся и вас проинформируем. Это крайне важный стратегический вопрос.  
Может быть, в этом году сделаем какой-то пилот, какой-то район, допустим Дзержинский район. Александр Анатольевич, допустим, мы у вас сделаем какую-то одну или две, при поддержке наших правовых управлений и профильных департаментов, мы все это организуем и посмотрим. Потому что в этом направлении точно надо двигаться. 
Коллеги, я вас информирую. У нас с мэром города, перед Новым годом, была встреча, тоже стратегическая, и я считаю, то что Дмитрий Михайлович доложил и Александр Анатольевич, то это наш опыт, есть позитив, есть негатив. Андрей Эдуардович, вы абсолютно правильно говорите, стартовые позиции Александра Анатольевича были конечно, совсем другие, и это совершенно объективно, тоже нужно это понимать. Спасибо коллегам депутатам что поддержали главу. 
Мы с мэром города проговорили, у наших коллег, в том числе и у соседей, Кемерово, Новокузнецк, и в других городах миллионниках, есть опыт работы с подключением бизнеса по уборке и содержанию дорожной сети, в том числе, и в Территориальном Управлении Автомобильных Дорог Новосибирской Области тоже есть очень хороший опыт на работу по привлечению коммерческих организаций. 
С мэром мы договорились, что мы в этом году будем делать пилот. Я сейчас не буду озвучивать район, это департамент сам озвучит, это их полномочия, но мы точно, Игорь Сергеевич должны попробовать и такую форму. И в этом году мы обязательно запустим проект, это на контроле нашей комиссии по городскому хозяйству.  
Коллеги, просто вам как главам, у меня предложение. Дайте пожалуйста предложения в комиссию по городскому хозяйству, у нас 17 февраля на очередном заседании комиссии по городскому хозяйству будет докладывать Региональный оператор Анисимова Л. А., если у вас есть какие-то конкретные претензии, замечания, то пожалуйста, дайте информацию, чтобы нам это все систематизировать и уже поставить ей конкретные задачи, чтобы она это все перестраивала и решала. 
Антонов Р. В. – Добрый день, уважаемые коллеги. Я выскажу свою позицию. В этом году у нас будет 10 лет как был сформирован Центральный округ Новосибирска. Если не ошибаюсь, то 1 января 2023-го года будет 10 лет. Суть в чём. За это время, мы в общем, наработали опыт, и проанализировав можем собрать информацию как работал округ, каких результатов добился. И вот сейчас округ является по сути, самым крупным административным образованием на территории Новосибирска, но может только Ленинский район сможет с ним конкурировать по численности населения. 
Вот сегодня мы слушали отчёты глав районов, районы у нас разные, есть по 70 тысяч, есть по 200 тысяч, есть по 140 тысяч. Я считаю что нужно вот эту работу по формированию городских округов активизировать, и действительно, подумать какие районы могут быть объединены в округа, ну или организованы, и двигаться в этом направлении. Это позволит, и уменьшить численность администраций, и увеличить расходы на инфраструктуру, ну и решить много разных проблем.
Я просто хочу сказать, то что мы отработали в этом году с администрацией Центрального округа, и я в целом могу уверенно сказать что администрация справляется с задачами, есть конечно над чем работать. 
Поэтому, у меня предложение занести это протокольно и проработать вопрос в течение этого года, по возможности формирования новых округов на территории Новосибирска. 
Бурмистров А. В. – Добрый день, коллеги. Хотел бы тоже поблагодарить администрацию Советского района за конструктивную работу за прошедший год. Действительно, многие проблемы решаются очень оперативно при взаимодействии с депутатским корпусом, и ответственными лицами. Хотелось бы тоже попросить, когда готовится отчет, чтобы процент выполнения бюджетных средств, он тоже был в какой-то динамике по сравнению с прошлыми годами, и соответственно миллионы денег, которые выделяются и исполняются. Если можно, чтобы была какая-то наглядность.
Тямин Н. А. – Добрый день, уважаемые коллеги. Две небольшие ремарки. Всё новое - хорошо забытое старое. Я ещё захватил, когда ДЭУ были в составах районов. Я считал тогда, и сейчас не изменил свое мнение, а именно была сделана большая глупость, мягко скажу, когда ДЭУ забрали в районах, потому что, глава администрации в районе – хозяин, какие бы вопросы не возникали в районе, то глава администрации - хозяин, и он должен иметь ресурсы, в том числе и финансовые. 
Андрей Эдуардович, отдельное спасибо за то, что обратили внимание, что у нас перекосы с финансированием районных администраций, поэтому я сейчас даже про Ленинский район говорить не буду, не буду затягивать одеяло туда, но 72 квадратных километра, и население уже почти 350 тысяч, то о чем-то это уже говорит. 
Игорь Валерьевич, я поддерживаю и ваше мнение по поводу того, что всё-таки, по ДЭУ надо кардинально и оперативно принимать решения, и протокольно отмечать, рекомендовать. Но это моё мнение, возможно комиссия будет иметь другое мнение. 
Второй момент. Уважаемые главы администраций. Распоряжением Асанцева Д. В. создана рабочая группа по безопасным маршрутам к школам и дошкольным образовательным учреждениям. Отдельно, Герман Николаевич, спасибо, сегодня узнал о том, что у себя в районе даже в план работы поставили. 
Обращаюсь с просьбой ко всем главам администраций. До апреля, давайте мы на базе каждого района посмотрим персонально с депутатами школьные маршруты, так как это все взаимосвязано с организацией работы, безопасности наших детей и подростков. Я буду вам очень благодарен, если вы до апреля включите в план работы, пригласите меня, как заместителя председателя и коллег депутатов на ваши расширенные заседания по этому вопросу. Спасибо.
Пинус Н. И. – Хочу сказать спасибо администрации Советского района за работу и за конструктивное взаимодействие.   
Захаров Г. П. – Уважаемый Андрей Эдуардович, уважаемые депутаты, я хотел бы от имени мэра поблагодарить комиссию за конструктивное заслушивание, и безусловно, это будет хорошим подспорьем для всех нас, как руководителей и подстегнет нас для эффективного и компетентного руководства в подразделениях. 
Гудовский А. Э. – Коллеги, я здесь посчитал сколько денег у нас уходит на содержание аппарата администраций. У нас уходит от 35 до 60 %, в зависимости от районов, не буду говорить где, сколько. По сути, около 600 млн. рублей уходит только на содержание аппарата администраций районов.
Поэтому, я предлагаю главам администраций посмотреть такие хозяйственные функции, как уборка территорий, чистка снега, и так далее. На мой взгляд, за этим должен следить именно глава, как хозяин в районе. А именно, уйти от функционала в районе, который не нужен, в которых есть какие-то государственные полномочия, либо передать их в мэрию с сохранением той сметы, которая на сегодняшний день уже есть, и выравниванию в части увеличения сметы, среди районов в зависимости от количества, от площади и так далее. 
В рамках комиссии по административной реформе рассмотреть это, и в 2022 году принять уже окончательную модель управления, которая будет у нас работать во всех администрациях.
Сейчас просто предлагаю об этом подумать.
Протокольно, то что решили записать, мы отмечаем. 
Коллеги, еще выступления будут?
Проект решения на руках. Проектом решения предлагается:
1. Принять к сведению информацию о результатах деятельности администраций районов (округа по районам) города Новосибирска.
Если нет вопросов и предложений, прошу голосовать за проект решения в целом.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 8 - единогласно (Гудовский А. Э., Колпаков Д. В., Бурмистров А. В., Кудин И. В., Украинцев И. С., Прохоров Е. В., Пинус Н. И., Антонов Р. В.)
Против – «Нет»
Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.

2. СЛУШАЛИ: Терешкову А. В. – проинформировала о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Положение о департаменте культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, утвержденное решением Совета депутатов города Новосибирска от 29.10.2012 № 720»
Гудовский А. Э. – Коллеги, какие будут вопросы?
Пинус Н. И. – У меня есть вопрос. Я просто хотела вопрос задать Анне Васильевне, хотя он не касается напрямую рассматриваемого вопроса. 
Гудовский А. Э. – Если вопрос не по этой теме, а по другой, давайте не сейчас его задавать. 
Пинус Н. И. – Может быть, вы позволите, все-таки, задать этот вопрос?
Гудовский А. Э. – Наталья Ивановна, давайте мы будем придерживаться регламента.
Пинус Н. И. – Регламент позволяет, мы и так идём вперёд.
Гудовский А. Э. – Наталя Ивановна, мы же по теме разговариваем, по Положению департамента. У вас по этой теме есть вопросы?
Пинус Н. И. –  Повторюсь, нет.
Каверзина С. В. – Анна Васильевна, сейчас границы лесов сможем менять на уровне города. Вынесено ли давление желающих в свою сторону изменить границы лесов? Вы как настроены, по-боевому, нет?
Терешкова А. В. – Мы с вами проговорили о том, что сейчас как раз у нас идёт передача академического лесничества, который сейчас начинается в этом году, и конечно мы здесь будем отрабатывать вместе с вами в ручном режиме. 
Каверзина С. В. – То есть, мы сможем все леса, которые мы захватим, да?
Гудовский А. Э. – Коллеги, еще раз прошу задавать вопросы только по теме. Есть вопросы по теме? Светлана Викторовна, ваш вопрос не по теме. 
Каверзина С. В. – Вопрос по теме.  
Гудовский А. Э. – Еще вопросы есть? Выступления?
Пинус Н. И. – Я хотела бы воспользоваться правом выступления, и всё-таки, обсудить вот этот вопрос с Анной Васильевной. У меня лично вызывает очень большое беспокойство то, что мы, город Новосибирск, будет столицей нового года. Так вот, мы очень пышно об этом говорим. У меня такое ощущение, что у нас недостаточно денег на это. Есть ли у нас достаточно денег на это? Потому что я, например, вижу что в учреждении на районный уровень такие средства пока не запланированы. Может быть, нужно здесь как-то нам всем помочь вам в том, чтобы было достаточно денег, чтобы наш город Новосибирск достойно себя показал в этом статусе, в очень ярком. Терешкова А. В. – Наталья Ивановна, вы знаете, слово «достаточно» и деньги, это два несовместимых слова. А с другой стороны я действительно понимаю ваше беспокойство, потому что, на сегодняшний день, у нас защита бюджета есть только на праздничные инсталляции, которые будут установлены в основных местах, таких как площадь Ленина, Первомайский сквер, улица Ленина, Михайловская набережная и парк Арена. Этот бюджет у нас в области защищен. Все остальные, которые связаны с организационными мероприятиями, мы сформировали все средства, которые нам необходимы, они находится в нашем Министерстве культуры, и в ближайшее время, после того, как здесь состоялась встреча как раз с Губернатором, было принято решение об отдельной встрече с Губернатором, где мы будем, в том числе, совместно защищать данный бюджет. С Министерством культуры у нас никаких противоречий нет, потому что мы понимаем, что это пиар и города, и области, и мы понимаем что это не проект нашего департамента, это по большому счёту, шанс для города и для области продвижения себя как на региональном, так и на федеральном уровне.
Могу сказать честно, что мы когда в Нижнем Новгороде забирали снежинку, мы специально просидели с организаторами два дня, для того чтобы уточнить все нюансы. По большому счёт, мы не опаздываем, они вступили в такую активную фазу только в марте месяце, и мы на сегодняшний день, лучше готовы, чем они, то есть мы уже приехали и там у нас была полностью программа, и всё остальное, а они начинали готовиться где-то с апреля месяца. Бюджет они весь получили уже с июня месяца, потому что у них было 800-летие, а 800-летие у них автоматически перешло в новогоднюю столицу. Основные финансовые потоки у них были с сентября месяца, это ничего страшного, потому что мы успеваем отторговаться, если это все у нас будет в сентябре месяце. И если у нас все будет идти по плану, я уверена, что мы сделаем не хуже чем в Нижнем Новгороде.
Пинус Н. И. – Если что, обращайтесь к депутатам за поддержкой. Мы заинтересованы в том, чтобы этот праздник прошел на достойном уровне. 
Гудовский А. Э. – Коллеги, проект решения у вас на руках.
Проектом предлагается:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.
2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.  
          3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях.
Если нет вопросов и предложений, прошу голосовать за проект решения в целом.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 7 - единогласно (Гудовский А. Э., Колпаков Д. В., Бурмистров А. В., Кудин И. В., Украинцев И. С., Пинус Н. И., Антонов Р. В.)
Против – «Нет»
Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.

3. СЛУШАЛИ: Кондратенко О. А. – проинформировала о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2017 № 423 «О квалификационных требованиях для замещения должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления, муниципальных органах города Новосибирска и признании утратившими силу отдельных решений (положений решений) Совета депутатов города Новосибирска» (первое чтение)
Гудовский А. Э. – Коллеги, какие будут вопросы?
Предложения? Выступления?
Проект решения у вас на руках. Проектом предлагается:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.  
3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению.
Если нет вопросов и предложений, прошу голосовать за проект решения в целом.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 7 - единогласно (Гудовский А. Э., Колпаков Д. В., Бурмистров А. В., Кудин И. В., Украинцев И. С., Пинус Н. И., Антонов Р. В.)
Против – «Нет»
Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
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