СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

постоянная комиссия по городскому хозяйству

П Р О Т О К О Л

11.05.2016                                                                                                                № 14
	Председатель:
	Кудин И. В.

	Секретарь:
	Горохова Б.М.

	Присутствовали:
	Титаренко И. Н., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С.,  Константинова И. И.,  Червов Д. В., Митряшина Е. Н.,  Тямин Н. А., Илюхин В. В., Прибаловец Д. В.

	Отсутствовали:
	Дебов Г. В. – болеет,   Савельев А. Г. – отпуск,  Каличенко А. В.– производственная необходимость. 

	Приглашенные:

	Сафиуллин Д. Э., Кондратьев А. В., Райхман С. И., Дронов Р. В., Клестов С. А., Аркашов А. Н., Овчинникова Н. В., Щербинина С. В., Иванов А. А., Рыбалко Д. И., Жигульский Г. В., Фоломкин Ю. А., Фельдбуш А. В., Тарасов А. В., Башмаков С. А., Никулин М. Ю., Кондратенко О. А., Холодкова А. А., Кузьминова Ю. Н., Рохлина Т.И., Манькова Т. А., Козлова Е. А., Веремьева М. С., Чернякова О. А., представители СМИ,  прокуратура.


	Присутствующие:
	Черепанов Г. К.,  Игнатьева А. И., Ковалев Д. Ю., Раковский В. В., Вельчинский В. А., Петер П. П.  


Кудин И. В.  – Добрый день уважаемые коллеги, начинаем очередное заседание комиссии по городскому хозяйству.
Кудин И. В. –Предлагаю принять повестку дня за основу. Кто за?
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С.,  Константинова И. И.,  Червов Д. В., Митряшина Е. Н.,  Тямин Н. А., Илюхин В. В., Прибаловец Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – В повестке произошли следующие изменения: 
Докладчиком по вопросу № 6 выступит Игнатьева Антонида Ивановна – начальник Главного управления архитектуры и градостроительства мэрии города Новосибирска, 

Вторым содокладчиком по вопросу № 6 выступит Ковалев Денис Юрьевич – заместитель начальника управления по жилищным вопросам мэрии города Новосибирска.

Кудин И. В. – Кто за эти изменения, прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С.,  Константинова И. И.,  Червов Д. В., Митряшина Е. Н.,  Тямин Н. А., Илюхин В. В., Прибаловец Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – Предложения, дополнения к повестке есть? Нет. Голосуем за принятие повестки дня в целом. 
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С.,  Константинова И. И.,  Червов Д. В., Митряшина Е. Н.,  Тямин Н. А., Илюхин В. В., Прибаловец Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – Обращаю Ваше внимание, что Вам на столы розданы дополнительные материалы.
ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Порядок организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории города Новосибирска, установленный решением Совета депутатов города Новосибирска от 19.09.2012 № 678» (первое чтение)
2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Порядок организации и осуществления муниципального лесного контроля на территории города Новосибирска, установленный решением Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2009 № 1504» (первое чтение)

3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в  Порядок организации и осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах города Новосибирска, установленный решением Совета депутатов города Новосибирска от 25.04.2012 № 585» (первое чтение)

4. Об информации о реорганизации и реализации имущества муниципального казенного предприятия «Комплекс транспортного обслуживания»
5. О создании рабочей группы по вопросам осуществления контроля за выполнением гарантийных обязательств капитального ремонта дорог, а также ремонта дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов
6. Об информации о ходе разрешения вопроса, связанного с расселением многоквартирных домов № 205, 207, 209, 211 по ул. Гоголя
Кудин И. В. – Кроме этого 10 мая назначен новый начальник управления пассажирских перевозок мэрии города Новосибирска Дронов Роман Владимирович.
14-03 – подошел Титаренко И. Н.

Кудин И. В. – Уважаемые коллеги, предваряя сегодняшнее заседание комиссии, хочу предоставить слово нашему профильному заместителю мэра города Новосибирска курирующему городское хозяйство Сафиуллину Данияру Эльгизаровичу, есть возможность ознакомить депутатов Совета депутатов с оперативной работой ГУБО и других служб города.
Сафиуллин Д. Э. – Уважаемые депутаты у нас в режиме видеоконференции с 26 ноября 2015 года проводится анализ в суточном режиме то, что сделано в городском хозяйстве. Докладывает начальник смены ЕДДС, начальник смены ГУБО, начальник смены центрального управлении городского автомобильного электрического транспорта, докладывают такие подразделения как ГОРМОСТ, ГОРЗЕЛЕНХОЗ, начальники дорожных эксплуатационных учреждений и руководители районных административно-технических инспекций, либо приглашенные лица.

Для того чтобы вы знали чем мы занимаемся в суточном режиме и как мы эту работу строим, таким образом, я приглашаю вас на конференцию без объявлений, когда вам удобно. Мы работаем по понедельникам и по вторникам с 07-30, в течение 45 минут, а со среди по воскресенье включительно проводим видеоконференции, уточнение оперативной обстановки, с 08-30 до 09-20.

Кудин И. В. – Коллеги, я бы тоже пригласил всех поучаствовать, если на следующей неделе в среду в 08-30? Нормально?

Мы вас еще от комиссии по городскому хозяйству оповестим о времени. Это было бы очень интересно погрузится в работу, задавать вопросы.

Прошу протокольно зафиксировать и в понедельник телефонограммой оповестить коллег.        
Кудин И. В. – Уважаемые коллеги, по итогам проведения расширенного заседания 30.03.2016 нашей комиссии принято решение о необходимости заслушивать перед началом очередного заседания комиссии по городскому хозяйству оперативную информацию о ходе выполнения капитального ремонта многоквартирных домов расположенных на территории города Новосибирска.
Сейчас слово для выступления предоставляется начальнику департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города  – Клестову Сергею Александровичу.
Сергей Александрович, самое главное как решается вопрос с учетом тех проблем, которые были. И меня больше всего волнует вопрос насколько у нас укомплектованы отделы Щербининой С. В. и Овчинниковой Н. В. 

СЛУШАЛИ: Клестова С. А. – Проинформировал о ходе выполнения капитального ремонта многоквартирных домов расположенных на территории города Новосибирска 
Кудин И. В. – Сергей Александрович, как часто вы актуализируйте такую форму, которую нам сегодня представили?
Клестов С. А. – Каждый день. У нас каждый день в конце дня рабочие совещания и раз в неделю представляем в Министерство, Данияру Эльгизаровичу. 

Кудин И. В. – Сергей Александрович, мы протокольно отметим и я бы вас попросил, раз в неделю направлять в комиссию по городскому хозяйству такую информацию. Коллеги, если вам нужна будет какая-либо информация касаемого капитального ремонта, то можете найти у нас в комиссии. 

Илюхин В. В. – Сергей Александрович, я хотел бы просто узнать по гарантийным обязательствам подрядчиков. Вы не отслеживайте саму ситуацию сколько фирм однодневок выходит работать на этот рынок? 

Клестов С. А. – Там есть критерии отбора. Там два года работы в данной тематике с бюджетом, квалификационные требования на проведение ремонта. Я уже не говорю что памятники культурного наследия в первых работах и их достаточно много, у них свои требования есть. А гарантийные обязательства обычные, там пятилетние сроки, они типовые и в договорах прописаны.

Илюхин В. В. – Если фирма решила закрыться, то она закрывается и все гарантийные обязательства пропадают. Я не знаю каким образом это сделать но кто-то должен быть в качестве поручителя и желательно частное лицо. Это как-то можно предусмотреть в соответствии с действующим законодательством? Например, тот же самый директор или соучредители подписывают, что они вручаются за  исполнение обязательств взятых на себя организацией, если эта организация вдруг перестанет существовать, окажется недееспособной и так далее. Таким образом, хотелось бы, чтобы у этой проблемы появлялись фамилия имя и отчество.

Клестов С. А. – Было бы очень хорошо реализовать ваше предложение.

Илюхин В. В. – А такое вообще возможно?

Клестов С. А. – Это типовой договор, это гражданско-правовые отношения и договор капитального ремонта ничем не отличается от других договоров. 

Илюхин В. В. – Я об этом и говорю. Поскольку начали это обсуждать, то если вдруг есть такая возможность, если ваши специалисты, юристы посмотрят, то может быть сделать квалификационные требования, внести одним из пунктов поручительство учредителей этой организации и поручительство директора за выполнение своих гарантийных обязательств. Потому что мы в Пашино столкнулись с ремонтом дома Культуры Российской армии, где был выполнен ремонт кровли, а кровля побежала уже на следующий день, и за это заплатили 2 млн. рублей.     
Кудин И. В. – Мы предложение протокольно зафиксируем.

Клестов С. А. – Конечно, это наши общие юристы и все помогут.

Сафиуллин Д. Э. – Вячеслав Викторович, то что вы говорите, это абсолютно укладывается в то, что мы собираемся делать и делаем. 

Поясню. Было сказано, и я подтверждаю, что удвоено количество людей работающих в отделе капитального ремонта. В отделе капитального ремонта было 5 специалистов, стало 10. Там появилась должность, которая занимается именно юридическими вопросами, связанными с проведением конкурсных процедур по программе капитального ремонта. Пока это управляется в ручном режиме. Этим делом занимается Аркашов Андрей Николаевич. Действительно, пока недобросовестных, некачественно выполняющих работы, достаточно много. Многие проходя эти объяснения, разговоры и разбирательства с нами начинают потихоньку уходить с этого рынка, но вопрос который вы ставите, абсолютно правильный, насчет того, чтобы это было системный одноразовый подход, написанный в конкурсной документации и тема была бы закрыта. Могу сказать, что начинается судебная практика и мы примерно имеем цифру проблемных домов, если вы обратите внимание на таблицу, то у нас 21 мертвый дом и из этого примерно половина домов, организаций, с которыми мы войдем в судебные тяжбы. Мы работаем, не зафиксируем, а значит и не оплатим. Поэтому, наша задача потом в средствах массовой информации это хорошо пропиарить, сделать так называемый черный список и отработать по комплекту документов конкурсной документации.         
Кудин И. В. – Мы протокольно зафиксировали предложение Вячеслава Викторовича.
Клестов С. А. – Хочу обратиться к депутатам. У каждого депутата на округе есть дома и я администрациям говорил, что вы должны каждый дом знать, должны знать и подрядчиков, вы работайте с людьми, это ваши избиратели.

Илюхин В. В. – Мы не должны знать подрядчиков.

Клестов С. А. – Если вы где-то увидите или вам скажут жители, что где-то есть проблемы, то вы сообщайте сразу всю информацию нам. Я думаю, что всем это будет плюсом. 
Кудин И. В. – Вопрос по делу капитального ремонта. Данияр Эльгизарович сказал что на сегодня штатную численность удвоили вдвое. Я когда был в гостях у Снежаны Васильевны, то запомнил что у нее подоконник был завален. Вы мне скажите по тем подрядчикам, по которым вы должны были сделать экспертизы, по количеству этих дел.

Щербинина С. В. – Да, количество уменьшилось в два раза. То есть, если месяц назад я говорила о том, что у нас на входе идет 15, а на выходе 10, то за этот месяц мы выровнились где-то 20 на 20. Остались хвосты и я думаю что через месяц мы это урегулируем.

Кудин И. В. – Вам тоже добавили людей?

Щербинина С. В. – Да, сейчас полностью скомплектован отдел под ту штатку, которая заработает через неделю с переводом людей и с добавлением еще трех вакансий. 

Кудин И. В. – Какая численность сотрудников вам необходима?

Щербинина С. В. – Это вторые изменения на которые мы подавали заявку. Общая численность 50 сотрудников, то есть 36 инженеров.    
Сафиуллин Д. Э. – Снежана Васильевна, неделю назад, по вашему докладу в строю было 16 человек. 

Щербинина С. В. – Точно.

Сафиуллин Д. Э. – Вы должны выйти на максимальную цифру на 31.

Щербинина С. В. – На 36. На следующей неделе 31 и потом планируем еще 5.

Сафиуллин Д. Э. – У нее было пять сметчиков, теперь 11. Правильно?

Щербинина С. В. – 12.

Фельдбуш А. В. – Добрый день, уважаемые коллеги. Вопрос касается переноса сроков капитального ремонта. В последнее время увеличивается количество обращений граждан. Вроде как процедура достаточно трудоемкая, дефицита денег у оператора не наблюдается. Это связано с проблемами подрядчиков? Почему так получается?

Клестов С. А. – Перенос сроков мы говорим как в одну, так и в другую сторону.

Фельдбуш А. В. – Я имею ввиду ускорение.      
Клестов С. А. – В первую очередь ускорение говорим только про общий котел. Понятно что, деньги, собираемые и собранные в котле, имеют конечный характер. И то что говорите нет дефицита, то на самом деле это не так. Там проблемы с финансированием. Их пока нет, но когда документы выйдут, то это будет и проблема текущего финансирования. Поэтому у нас такое решение, а именно, если в конкретном доме сдвигаются сроки, и это обоснование что либо меняются виды на виды в пределах общей суммы, то обычно, инженерку меняем на крыше. Либо второе, когда дом уже требует неотлагательного ремонта для снятия аварийных ситуаций и его туда включают, не меняя виды работ. Таких домов не очень много. 

Кудин И. В. – Сергей Александрович, в каждом случае необходимо отдельно разбираться индивидуально смотреть. 

Фельдбуш А. В. – Я как раз имел ввиду именно это, а именно, о том, что были разговоры, что нас приглашали как крупных застройщиков поучаствовать в капитальном ремонте, в связи с тем что не успевают осваивать деньги. Поэтому я и спрашиваю, что деньги вроде есть и люди обращаются с переносом сроков (на приближение), то логика говорит о том, что это можно сделать. Да? А процедура достаточно сложная. Об этом я и хотел услышать.       
Клестов С. А. – Меняется 25-и летний срок реализации всей программы на 30-и летний. Это из-за того что программа дефицитная. Средняя себестоимость ремонта при оценке еще в начале программы, если перевести на месячные сборы на метр квадратный 17-18 рублей. И мы сейчас видим что есть дома, где квадратный метр 30,50 рублей, а мы всего собираем 6 руб. 10 коп. И вот этот дефицит. 

Лебедев Е. В. – Сергей Александрович, я пытался попасть к вам на прием, но ввиду вашей занятости у меня не получилось с вами встретиться. Поэтому, другого способа, как задать свой вопрос здесь, я не вижу. 

По проблемному дому по адресу Д. Давыдова 1/1 с ООО «АТИС», ситуация как-то развивается?
Клестов С. А. – Евгений Владимирович, я всегда на месте и депутатов всегда принимаю. С ООО «АТИС» это не программа капитального ремонта. Это был ремонт по программе «40*60», когда управляющая компания обанкротилась, подрядчик соответственно деньги не получил, а мы этому подрядчику никак не можем деньги заплатить, а у него там есть недоделки и он еще и не связан с гарантийными  обязательствами. Мы советовали ООО «АТИС» как в этой ситуации поступить, но он пока этим почему-то не воспользовался. Мы готовы еще раз встретиться с ООО «АТИС» и разрешить этот вопрос. 
Лебедев Е. В. – Организуйте встречу с вами?

Клестов С. А. – Конечно.

Лебедев Е. В. – Я прошу протокольно зафиксировать.

Кудин И. В. – Протокольно зафиксируем.

Лебедев Е. В. – Хочу запросить конкретный перечень домов по Дзержинскому району, которые попали в программу капитального ремонта на 2016-2017 гг.

Кудин И. В. – У нас есть эта информация и мы вам ее предоставим.
Сергей Александрович, когда у вас буду еще добавлены дополнительные люди в штатное расписание?   

Щербинина С. В. – С 16 мая это первое –31 человек, и планируем в июне, если проведем сессию.

Кудин И. В. – И по таблице, которую вы нам сегодня раздали, я бы попросил вас еженедельно в комиссию тоже направлять. 
14-25 – ушел Илюхин
Кудин И. В. – Перейдем к работе в рамках регламента сегодняшнего заседания.
1. СЛУШАЛИ: Клестова С. А. – Проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Порядок организации и осуществления муниципального жилищного контроля на территории города Новосибирска, установленный решением Совета депутатов города Новосибирска от 19.09.2012 № 678» (первое чтение)  
Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.         

2. Внести проект решения  на рассмотрение сессии  Совета депутатов города Новосибирска  в первом чтении.  
          3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения  в двух чтениях.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В.,Титаренко И. Н., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С.,  Константинова И. И.,  Червов Д. В., Митряшина Е. Н.,  Тямин Н. А., Прибаловец Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
2. СЛУШАЛИ: Клестова С. А. – Проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Порядок организации и осуществления муниципального лесного контроля на территории города Новосибирска, установленный решением Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2009 № 1504» (первое чтение)
Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
  1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.         

  2. Внести проект решения  на рассмотрение сессии  Совета депутатов города Новосибирска  в первом чтении.  
           3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения  в двух чтениях.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В.,Титаренко И. Н., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С.,  Константинова И. И.,  Червов Д. В., Митряшина Е. Н.,  Тямин Н. А., Прибаловец Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
3. СЛУШАЛИ: Райхмана С. И.  – Проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в  Порядок организации и осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения в границах города Новосибирска, установленный решением Совета депутатов города Новосибирска от 25.04.2012 № 585» (первое чтение)
Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

           3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В.,Титаренко И. Н., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С.,  Константинова И. И.,  Червов Д. В., Митряшина Е. Н.,  Тямин Н. А., Прибаловец Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
4. СЛУШАЛИ: Райхмана С. И. – Проинформировал об информации о реорганизации и реализации имущества муниципального казенного предприятия «Комплекс транспортного обслуживания»
Фоломкин Ю. А. – Хочу сказать спасибо Данияру Эльгизаровичу, за то, что нашел время и встретился с нами. Очень подробно рассказал о той критической ситуации, которая сейчас сложилась в отрасли. Те меры, которые сейчас предпринимаются и виденье мэрии мы, поддерживаем. Но я понимаю реорганизация, оптимизация отрасли, но продажу данной площадки, все-таки само ее экономическое обоснование до конца, так и не вижу. Продадим мы сейчас и та ситуация, которая с долгами, она тяжелая, что мы сейчас закроем и если там что то останется, мы также вольем в отрасль для ее оздоровления. 
Кудин И. В. – Юрий Алексеевич, у вас вопрос?

Фоломкин Ю. А. – Вопрос по поселку Мичуринский. Что там за предприятие? 

Райхман С. И. – Это предприятие Автоперевозчик, это проезд автомобилистов, это площадка, где немуниципальные перевозчики арендуют территории для организации перевозок в городе Новосибирске. 

Титаренко И. Н. – Сергей Ильич, буквально на последней сессии я подводил последнюю информацию по развитию концепции, которая была принята по общественному транспорту в городе Новосибирске на ближайшие годы, и мы планировали поставить вопрос на комиссию по городскому хозяйству. Но может быть, Игорь Валерьевич, Сергей Ильич, подготовимся и заслушаем информацию на следующей комиссии, заслушаем и департамент, и Управление пассажирских перевозок по принципу выполнения Концепции, какие плюсы, какие минусы, может быть что-то нужно доработать? На предыдущем заседании комиссии по городскому хозяйству рассматривали вопрос по МУП «Пассажиртрансснаб» по введению безналичной формы оплаты и как раз таки, можно было заслушать и этот вопрос. 

Кудин И. В. – Игорь Николаевич, ваше предложение принято. Протокольно зафиксируем.    
Райхман С. И. – Для понимания. Мы двумя руками за разработку этой Концепции. Но есть одно но. Концепция до конца не разработана. Проект этой концепции мы несколько раз уже формировали. Если вы не в курсе, то я вам могу сказать, что на транспортной комиссии законодательного собрания рассматривался этот вопрос и для того, чтобы она была не мертворожденной, то эта концепция должна быть разработана сразу и Министерством транспорта и департаментом транспорта города Новосибирска.

Кудин И. В. – На круглом столе мы принимали такое решение.       
Райхман С. И. – На круглом столе этот вопрос обсуждался. Я просто боюсь что на следующей комиссии по городскому хозяйству, резона рассматривать этот вопрос не будет. Я несколько раз уже инициировал и вместе с Данияром Эльгизаровичем, и инициировал Министерство транспорта на то, что нам вместе надо собраться, разработать техническое задание по этой концепции, но к сожалению пока не получилось. Возможно в связи с праздниками. Но нам обязательно нужно эту работу провести совместно. И председатель транспортной комиссии Законодательного собрания говорил что он инициирует нашу совместную встречу для того, чтобы мы совместно с Титовым приступили к этой работе. 

Кудин И. В. – Давайте мы поможем. Тут надо подключить и депутата Николева Ф. А. Это общая задача. 

Титаренко И. Н. – Несомненно требуется какая-то новая концепция, либо корректировки в существующие концепции. Концепция есть, она утверждена мэром города Новосибирска. Я к тому, что результаты работы ведения этой новой Концепции уже на лицо, то есть это те маршруты, которые не совсем нормальные, перерезанные существующими, подвижной состав старый стал, конкурсы проводились непонятно как, и понятно что депутаты входят в конкурсную комиссию, но тем не менее, юридический отдел  их пишет и мы не можем постоянно вносить поправки. То есть, все-таки, хотелось бы послушать по существующей Концепции. Как она реализовывалась? 

Зарубин Ю. Ф. – Сергей Ильич, вопрос для понимания. В поддержку Игоря Николаевича и услышав ваш ответ. В 2014 году мы собирались у мэра, где обсудили что мы заплатили 18 млн. рублей НИИЖТу и мы еще были должны, но тем не менее работу выполнили и после этого подписали протоколы и потом вышло Постановление. За что мы тогда заплатили деньги? Что мы тогда приняли?

Райхман С. И. – Мы заплатили деньги за создание транспортной схемы города Новосибирска.

Зарубин Ю. Ф. – То есть, это не концепция? 
Райхман С. И. – Это не концепция. 

Сафиуллин Д. Э. – В отношении рассмотрения вопроса по концепции. Игорь Николаевич, я бы хотел, чтобы это было. У меня была встреча с людьми, которые в этом вопросе разбираются больше чем я. Мы договорились о том, что в этом году рассматривать вариант выполнения конкурсного обязательства по закупке и освежения транспорта, проводить не будем для немуниципальных перевозчиков. Если вы не знайте, то я сейчас об этом говорю. Все это было вызвано теми напрягами, которые у нас возникли, а они у нас возникли, когда у нас с муниципальными перевозчиками плохо выполняли свои обязательства по оплате услуг за выполненные работы по льготным категориям граждан.       
На сегодняшний день, эта тема у нас закрыта, и в плановом порядке она осуществляется.

Я вам докладываю о том, что мы договорились о том, что мы в этом году никаких действий в отношении закупки по обязательствам транспорта делать не будем и отнесем на один год.  
Второе. Я тогда говорил и сейчас хочу вам сказать, что любая концепция это прежде всего система взглядов. Сергей Ильич об этом сегодня сказал мягко, а я скажу немного грубее. Если Лаврентьев А. В. плохо выполнял свои обязанности и он виновен в том числе в попытке срыва вывоза на садовые участки горожан, проживающих конкретно в Советском районе, то его сегодня в нашем строю нет. Поэтому, говорю о том, что если вы хотите, то давайте соберем рабочую группу. Таким образом, я предлагаю снять вопрос о заслушивании на следующей комиссии по городскому хозяйству, на сессии. Давайте мы вместе проработаем и поймем чего хотите вы, и какой взгляд имеем по этому поводу мы.

Сразу хотел бы ответить по безналичному проезду. Нами выверена позиция, я помню выступление Евгения Владимировича на крайнем «круглом столе», когда было сказано в отношении безналичного проезда и дифференцированной оплаты по Пассажиртрансснабу. Я могу сказать, что на сегодняшний день в правовом плане у нас выверены все наши действия, и я теперь начинаю говорить о 4%. Там 1% - это то что фактически делает конкретно мэрия в лице Пассажиртрансснаба, а 3% – это не наши деньги, и по этим деньгам найдена схема. Теперь любой оператор, предоставляющий такую услугу будет договариваться с немуниципальным и муниципальным перевозчиком. У нас есть большая уверенность что эта сумма в 3% будет значительно снижена и такие переговоры ведутся. Поэтому мы будем готовы, как и обещали вам, собрать и довести порядок наших действий. Мы готовы к этому мероприятию. 

Третье. Я хотел бы сказать несколько слов в отношении статьи, которую мне переслал Никулин М. Ю. по поводу городского электрического транспорта. Я хотел бы довести позицию мэра города Новосибирска и нашей команды. Хоть один трамвай останется, мы за ним будем стоять горой, равно как и муниципальные перевозки, именно автомобильным транспортом. Поэтому, все то что там написано, я полностью разделяю. У нас идет наработка плана действий и мы провели заслушивание при мэрии по ГЭТу, нам понятно что нужно делать. 
И я добавлю выступление Райхмана С. И., а именно, у нас сегодня присутствует новый руководитель ПАТП-4 – Вельчинский Василий Александрович, который отработал на предприятии 10 лет, он собрал сегодня команду из юриста, экономиста, главного бухгалтера и мы ждем его назначения, а за ним приходит главный инженер. Я вам представляю будущего советника мэра по транспортному обеспечению – Петер Павел Павлович, который отработал в отрасли. И если есть желание, то приходите ко мне, мы с понедельника в режиме видеоконференции начнем лечить нашу автотранспортную отрасль. Как я это буду делать, как мы будем делать наши команды, мы готовы вам это показать.

Более того, у нас две стратегические задачи. Первая стратегическая задача – это подготовить комплект документов и все-таки безналичный расчет и дифференцированная оплата труда провести по тарифному плану в департаменте по тарифам. 

Вторая стратегическая задача. Этим сегодня занимается департамент финансов, а именно, предварительно получить в Левобережном банке кредит на 100 млн. рублей для того, чтобы загасить долги предприятия, которое сегодня называется КТО. 

По вопросу о продаже площадки вернемся чуть позже. По этому вопросу отдельно будет проведено совещание по ул. Тихой, 3.               
Кудин И. В. – Сергей Ильич, депутат Титаренко И. Н. предложение сделал, тогда я предлагаю вопрос Игоря Николаевича на следующую комиссию не ставить. Действительно, он нуждается в дополнительной проработке. Сергей Ильич, тогда я протокольно напишу на Вас письмо. У нас созданы разные рабочие группы по этой тематике, мы тогда посмотрим какая и я попрошу Игоря Николаевича и Михаила Юрьевича от комиссии заняться этим вопросом. Ну и Дронова Романа Владимировича. Надо сейчас актуализировать списочный состав той рабочей группы, которая занималась этими вопросами и от нас будут Игорь Николаевич и Михаил Юрьевич. Коллеги, есть еще желающие войти в рабочую группу?

Тогда, Сергей Ильич, мы на вас направим бумагу по актуализации рабочей группы и там уже все вопросы, о которых говорил Данияр Эльгизарович, в рабочем порядке вместе выстроим. 

Червов Д. В. – Уважаемые коллеги, Данияр Эльгизарович! Я хочу поддержать наших коллег в плане площадки и ее реализации. Вы сказали, что некоторые из площадей будут отданы в аренду, то почему бы нам не использовать в этом кредитные средства, или еще какие-то средства и не реализовывать эту площадку, а действительно сдать ее в аренду на определенный период времени, в течение трех лет и посмотреть, будет ли новая схема состоятельная, и не понадобиться нам ее вернуть в исходное состояние. На мой взгляд, аренда для муниципалитета – это самый лучший вид дохода, потому что доход от реализации он сиюминутный и в дальнейшем мы лишаемся источника дохода, развивая инфраструктуру мы ничего не добиваемся, а когда мы развиваем, то аренда постоянно растет и мы получаем постоянный доход для кредитования и так далее. 

Кудин И. В. – Принято. 

Тямин Н. А. – Хочу поддержать Дмитрия Валериевича в его высказывании, что поспешать в этом вопросе нужно медленно. 

Мы сейчас говорим о концепции и я понимая напрямую, что обустройство конечных остановочных пунктов не касается перевозок, но в то же время оно напрямую касается услуг. Мы создали рабочую группу, которая отработала, с моей точки зрения, достаточно эффективно совместно с мэрией, с Управлением пассажирских перевозок. В связи с тем, что я вынужден был быть на личном приеме у мэра со служебной запиской, то вопрос затормозился, Данияр Эльгизарович в курсе. И мне бы очень хотелось, чтобы при рассмотрении концепции пассажирских перевозок, все-таки, конечные остановочные пункты, как пункты, подпункты тоже рассматривались. 

Сафиуллин Д. Э. – Николай Андреевич, в присутствии всех, докладываю вам. Благодарю вам за настойчивость, то что вы проявляйте. Только сегодня прошло рабочее совещание по этому вопросу. Во вторник мы и вас тоже пригласим, мы собираемся для того, чтобы отдать, на наш взгляд, технологическую таблицу по работе по конечным остановочным пунктам. Если считайте нужным включить в состав вопросов по концепции, значит включим. 
Кудин И. В. – Действительно, Николай Андреевич, проработал по этой теме. Мы обязательно дожмем. И Данияр Эльгизарович нас поддерживает. 
Фельдбуш А. В. – Спасибо Данияру Эльгизаровичу, за конструктивный диалог. Результатом диалога будет действительно, что мы все-таки попытаемся инициировать дополнительное совещание у мэра. Поэтому, пока так.   

Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
1. Рекомендовать департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска:

1.1. В полном объеме обеспечить обслуживание муниципальных маршрутов регулярных пассажирских перевозок, закрепленных за МКП «КТО»;

1.2. Проводить регулярные контрольные мероприятия по выходу на вышеуказанные муниципальные маршруты подвижного состава в полном объеме;

1.3. Разработать план первоочередных мероприятий по поддержке и развитию муниципального казенного предприятия города Новосибирска «Пассажирское автотранспортное предприятие № 4».
           2. О проделанной работе проинформировать комиссию по городскому в срок до 13.06.2016.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В.,Титаренко И. Н., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С.,  Константинова И. И.,  Червов Д. В., Митряшина Е. Н.,  Тямин Н. А., Прибаловец Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
5. СЛУШАЛИ: Кудина И.  В. – Проинформировал о создании рабочей группы по вопросам осуществления контроля за выполнением гарантийных обязательств капитального ремонта дорог, а также ремонта дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов
Кудин И. В. – Руководителем этой рабочей группы в пятом созыве был Илюхин В. В., а заместителем у него был Тарасов Александр Валерьевич. Они разделил полномочия. Вячеслав Викторович курировал правый берег, а Александр Валерьевич левый берег. Таким образом, я предлагаю, продолжить работу рабочей группы до 2020 года. Руководителем предлагаю Тарасова А. В. Дальше, внутри рабочей группы вы уже определитесь. 

И еще, я бы попросил включить в состав рабочей группы советника комиссии по дорожной отрасли Башмакова С. А.    
В рабочую группу желают войти: Прибаловец Д. В., Конобеев И. В., Лебедев Е. В. 
Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
1.Создать  рабочую группу по вопросам осуществления контроля за выполнением гарантийных обязательств капитального ремонта дорог, а также ремонта дворовых территорий и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов следующем составе:

	Тарасов 

Александр Валерьевич
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по  культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству;

	Конобеев

Иван Сергеевич
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;

	Лебедев 

Евгений Владимирович
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;

	Прибаловец

Дмитрий Валерьевич
	-
	депутат Совета депутатов города Новосибирска;



	
	-
	представитель правового управления Совета депутатов города Новосибирска;


	
	-
	представитель информационно-аналитического управления Совета депутатов города Новосибирска;



	
	-
	представитель департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска (по согласованию);



	
	-
	представитель ГИБДД УВД по г. Новосибирску (по согласованию);



	
	-
	представитель муниципального казенного учреждения города Новосибирска «Управление технического надзора за ремонтом жилищного фонда» (по согласованию);


	
	-
	представитель МКУ «Управление дорожного строительства» (по согласованию);

	Башмаков

Сергей Александрович
	-
	советник председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству.

	
	
	


2. Руководителем рабочей группы назначить - Тарасова Александра Валерьевича.
3. Срок деятельности рабочей группы определить до 01.09.2020.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В.,Титаренко И. Н., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С.,  Константинова И. И.,  Червов Д. В., Митряшина Е. Н.,  Тямин Н. А., Прибаловец Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
6. СЛУШАЛИ: Жигульского Г. В., Игнатьеву А. И., Ковалева Д. Ю. – Проинформировали об информации о ходе разрешения вопроса, связанного с расселением многоквартирных домов № 205, 207, 209, 211 по ул. Гоголя 
Митряшина Е. Н. – Хотела уточнить. Есть ли какие-то правовые последствия, если арбитражный суд займет сторону мэрии и признает что договоры расторгнуты для тех лиц, собственников, которым жилые помещения были предоставлены ООО «Олимпийским»?
Ковалев Д. Ю. – Последствий никаких не будет, потому что эти квартиры сейчас находятся в собственности ООО «Олимпийский», как юридического лица.

Митряшина Е. Н. – Сколько квартир переданы в собственность?

Ковалев Д. Ю. – Он одну квартиру передал в собственность.  
Митряшина Е. Н. – Это муниципальные квартиры, а были еще собственники жилых помещений.

Ковалев Д. Ю. – В любом случае это никаких последствий иметь не будет, потому что взамен ООО «Олимпийский» стал собственником жилых помещений и в домах по Гоголя. То есть, в последующем, для нас будет обыкновенное юридическое лицо, которому мы будем предоставлять жилые помещения также как и другим физическим лицам.

Жигульский Г. В. – То есть, предыдущий победитель будет рассчитываться с ООО «Олимпийский», чтобы долг снести.

Кудин И. В. – Уважаемые коллеги, я хотел бы еще раз сказать Екатерине Николаевне  и руководителям наших департаментов, что мы этот вопрос обязательно будем на контроле держать и однозначно его дожмем.   
В принципе, Георгий Викторович все сказал. Мы просто хотели бы еще раз обратить внимание, что этот вопрос стоит у нас на контроле, и сразу после каникул, на первой комиссии сентября вернемся к этому вопросу. Будем рассчитывать, что аукцион пройдет, найдутся желающие по освоению.   

Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
1. Рекомендовать департаменту земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска обеспечить проведение аукциона на право заключения Договора о развитии застроенной территории в границах улиц Гоголя, Королева, Глинки в Дзержинском районе города Новосибирска в обозначенные сроки (август 2016г).

            2. О результатах проведенной работы проинформировать комиссию по городскому хозяйству в срок до 31.08.2016.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В.,Титаренко И. Н., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Лебедев Е. В., Конобеев И. С.,  Константинова И. И.,  Червов Д. В., Митряшина Е. Н.,  Тямин Н. А., Прибаловец Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
	Председатель комиссии 
Секретарь комиссии 
        
	      И. В. Кудин
      Б. М. Горохова
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