СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА  НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л

Постоянной комиссии по местному самоуправлению

06.02.2020                                                                                                            №63       

Председатель: Бестужев А.В. 
Присутствовали: Колпаков Д.В.; Панферов Е.А; Кальченко С.В.; Путинцева И.Г.;
Отсутствовали: Фоломкин Ю.А.(присутствовал со 2 вопроса);  Барсук В.Е. (командировка).

Секретарь: Сосновская О.Е.

Приглашенные: Асанцев Д.В.; Захаров Г.П.; Скатов А.В.; Сулейманов Р.И.; Кудрявцев С.А.; Столяров М.Н.; Маслова М.А.; Краткая Т.Г.; Куценко С.А.; Коботов В.А.; Макарухина А.Н.; Веремьева М.С.; Харитонова В.А.; Кондратенко О.А.; Вахрамеева Ю.Н.; Кузьминова Ю.Н.; Божедай Е.В.; Баринова Ю.Д.; Исаков Д.М.; Нетисова И.Э.; Можейкина И.И.; Ганчукова Е.Ю.; Науменко В.В.; Шестаков О.А.; Конобеев И.С.; Сухоруков С.В.; Лебедев Е.В..

Повестка:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об обращениях Совета депутатов города Новосибирска по вопросу инициативы присвоения городу Новосибирску почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести»
2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об отчёте начальника управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Новосибирску за 2019 год»

3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Устав города Новосибирска, принятый решением городского Совета Новосибирска от 27.06.2007 № 616» (первое чтение)
4. Об информации об итогах работы в 2019 году департамента информационной политики мэрии города Новосибирска
Бестужев А. В. –  Прошу голосовать, кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

Единогласно.
Бестужев А. В. –  Предложения, замечания по повестке есть?

Нет.

Бестужев А. В. – Предлагаю принять повестку заседания в целом. Прошу голосовать.
Единогласно.

1. Слушали: 

Асанцева Д.В. – о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об обращениях Совета депутатов города Новосибирска по вопросу инициативы присвоения городу Новосибирску почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести»
Бестужев А. В. – Коллеги, вопросы будут? 

Нет

Бестужев А. В. – Выступления, предложения?

Нет

Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с проектом решения.

2. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Прошу голосовать. Кто за то, чтобы принять проект решения за основу?

Единогласно.

Бестужев А. В.  – Предложения, поправки по проекту есть?

Нет.

Бестужев А. В.   – Прошу голосовать. Кто за то, чтобы принять проект решения в целом?

Единогласно.

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

2. Слушали:
Горчакова Ю.М. – о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «Об отчёте начальника управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Новосибирску за 2019 год»
Бестужев А. В. – Коллеги, вопросы будут? 

Кальченко С.В. – Юрий Михайлович, в СМИ часто фигурирует информация, что в школах среди детей идет активное распространение наркотических смесей (снюс), какие-то меры принимаются по борьбе, и насколько имеет место быть такое распространение?

Горчаков Ю.М. – То, что касается по взаимодействию со СМИ и проверке в соцсетях всевозможных деяний с признаками административного и уголовного состава. На постоянной основе следим за всеми событиями СМИ, без проверки каких-либо доводов в статьях, в которых указывают на состав преступления, мы регистрируем рапортом в книге учета преступлений, от сотрудника, от которого стало известно о статье криминального характера, и проводим полностью проверку. В результате, если распространение наркотических средств, подтверждения, как такового, еще ни одного факта не было, что среди несовершеннолетних кто-то приходит и распространяет наркотические вещества. Во-первых, преподаватели не дают развиваться, мы третьи уже туда приходим, грубо говоря, во всех школах неплохая охрана, и на всех совещаниях с министерством образования обсуждаем эти вопросы. Мы взяли за правило все криминальные события, которые описываются, в основном большой упор делаем на семейные и бытовые преступления,  в связи с тем, что не каждый пойдет в прессу, она немножко быстрее выявляет преступления, мы обращаем внимание, регистрируем и проводим проверку.

Сулейманов Р.И. – Уважаемый Юрий Михайлович, какова ситуация с укомплектованности личного состава по подразделениям? И второй вопрос, по 2019 году процент раскрываемости и динамика его?

Горчаков Ю.М. – То, что касается укомплектованности – некомплект составляет 700 человек, в прошлом году составлял 800, в основном некомплект в ППС, как и были в прошлом году, причины – низкая заработная плата по сравнению с уровнем города, и возможности сдачи жилья. Плюс у нас была реорганизация полка, он превратился в батальон по охране общественного порядка, около 50 сотрудников перевелись в другие службы, кто-то на повышение, кто-то в Главное управление. Радует, что на сегодняшний день люди, которые служат первый год, 1 или 2 человека покинули наши ряды, люди стали держаться, думаю, проблема временная, и она решится. Большая нагрузка в следственных подразделениях, дел достаточно большое количество. Я организовывал встречу с молодыми сотрудниками (1,2 года службы), в частности настрой хороший. Остальные службы рабочий некомплект (декретный отпуск, переводы), нормальны процесс.

Что касается раскрытия преступлений. У нас произошло снижение на 1,6%, общий процент раскрытия составил 36%. Связано с большим количеством уголовных дел, в частности интернет мошенничеств. Немного изменились требования к такому видов преступлений, кражи с банковской карты стали попадать в раздел тяжких преступлений. Поэтому произошел рост, эти преступления не так просто раскрываются, нужно длительное время. На сегодняшний день произведены оргштатные изменения, в каждом подразделении закреплены по 3 сотрудника с уголовного розыска, и при УВД г. Новосибирска создается отделение по борьбе с   IP технологиями, штатная численность 5 человек.  

Конобеев И.С. – У меня вопрос на понимание. В 2023 году у нас проходит молодежный чемпионат мира по хоккею,  одна из проблем, связанная с обликом города, это облик площадей, уличная торговля. Со своей стороны Совет депутатов города Новосибирска принял определенные решения, но сегодня у полиции города есть все необходимые меры, чтобы эту работу проводить, чтобы у нас не было незаконной торговли на главных площадях города?

И второй вопрос, говорили о фиксации нарушений закона о миграционной политики, у Вас сегодня какая-то статистика есть по китайской диаспоре?

Горчаков Ю.М. – Что касается уличной торговли, после совместно проведенных мероприятий с мэрией города Новосибирска, а также Советом депутатов города Новосибирска, на данный период времени у нас нет непонимания по взаимодействию, документированию и изъятию незаконных объектов. Эта работа будет продолжаться, так же, как и совместная работа с Захаровым Г.П., с мэром города Новосибирска. Я думаю, что к 2022-2023 году мы справимся с незаконной торговлей.

Что касается китайской диаспоры, я, к сожалению, не брал с собой аналитику полную по преступлениям как в отношении иностранных граждан, так и иностранными гражданами, единственное, я скажу, они не возросли, в районе 130 в отношении граждан, и порядка такой же цифры, совершены иностранными гражданами. Категория в основном – кражи, особо тяжкие преступления – порядка 10, роста нет. Среди китайцев – я точно знаю, что они не попали в образ внимания, что они совершили преступления, в отношении китайцев 2 факта было заявлено разбойного нападения,  связано с перевозкой денежных средств с торговых объектов. Одно преступление раскрыли. Массовости не наблюдается. 

Кальченко С.В. – Я хотел бы поблагодарить за оперативное реагирование по борьбе с незаконной торговли, по крайне мере, на моем округе. Вопрос касаемо проведения чемпионата мира по хоккею в 2023 году.  Осуществление функции охраны правопорядка будет только своими силами, или по принципу проведения чемпионата мира по футболу, из других городов сотрудники будут приезжать?

Горчаков Ю.М. – Расчет сил и средств на данный период времени мы не подготавливали, по практике всех проведенных мероприятий, связанный с массовостью, 100 % будут привлечены дополнительные силы. С учетом того, что у нас по наличию есть, мы не справимся с поставленной задачей по охране общественного порядка. Этот вопрос всегда решается на уровне МВД, разнарядка будет согласно нашей потребности, не было такого, что кто-то не пошел на встречу. Я уверен, что по охране общественного порядка замечаний не будет, мы не имеем права их допустить. 

Асанцев Д.В. – Вы в своем докладе доложили, что в 2019 году сократилось количество ДТП и гибели на дорогах. Вопрос такой, возможно, Вы не подготовлены, потому что он «с колес». На протяжении 2 лет проводится национальный проект «Безопасные и качественные автомобильные дороги», с учетом этого, те участки, где были проведены работы, проводилась ли статистика за 2019 год, уменьшилось ли количество ДТП и снизилась ли смертность? Если сейчас ответ не готовы дать, мы сделаем обращение, просто проанализировать, насколько эта программа работает. Потому что с точки эстетической тоски зрения дороги становятся лучше, а вот с точки зрения безопасности, есть ли от этого эффект.

Горчаков Ю.М. – Мы предоставим этот анализ, он достаточно большой. У нас имеется в наличии, там вся картина будет ясна.

Захаров Г.П. – Уважаемые депутаты, я, как должностное лицо, координирующее работу с правоохранительными органами, хотел бы доложить вам, что взаимодействие мэрии, муниципалитета с УМВД г. Новосибирска налажено в полной мере, и отмечаю улучшение работы  в связи с этим и в плане правопорядка в городе в целом.

Бестужев А. В. – Спасибо, выступления, предложения?

Нет

Предлагаю проект решения комиссии:

1. Положительно отметить работу управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Новосибирску в 2019 году и считать её эффективной. 

2. Внести проект решения в Совет депутатов города Новосибирска в порядке реализации правотворческой инициативы.

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Бестужев А. В.   – Прошу голосовать. Кто за то, чтобы принять проект решения в целом?

Единогласно.

Решили: проект решения комиссии принять в целом.
3. Слушали:

Кондратенко О.А. – о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Устав города Новосибирска, принятый решением городского Совета Новосибирска от 27.06.2007 № 616» (первое чтение)

Бестужев А. В. – Коллеги, вопросы будут? 

Сулейманов Р.И. –  Ольга Александровна, подскажите по процедуре принятия этого решения и вступления его в силу. Эти этапы раскройте, пожалуйста. Принятие на сессии, в какие сроки, возможно ли внесении поправок. Сроки дальнейшей регистрации и когда оно вступает в силу в случае принятия.

Кондратенко О.А. - 12.02.2020 состоится сессия Совета депутатов города Новосибирска, на которой вы будете принимать решение. Для положительного решения нужно 2/3 голосов, то есть 34 голоса депутатов. Принимать его необходимо на одной сессии сразу в 2 чтениях, потому что институт публичных слушаний и процедуры, предусмотренные федеральным законодательством, не предусматривают изменения концепции проекта решения и внесения каких-либо поправок, которые не проходили процедуру публичных слушаний. Далее, февраль-март, это государственная регистрация изменений в Устав, направляется главой органа местного самоуправления в аттестационный орган, в течение 15 дней со дня его принятия. У Министерства юстиции есть 30-тидневный срок, чтобы зарегистрировать Устав.  Мы прорабатывали эти сроки, 1 апреля – примерная дата опубликования изменений в Устав. В течение 7 дней глава муниципального образования должен опубликовать изменения, и на следующий день он вступает в силу. 

Сулейманов Р.И. –  У меня в связи с этим еще один вопрос. В случае принятия изменений в Устав предполагается нарезка округов, так как меняется численность избирателей у депутатов. Когда она будет начинаться, и какими решениями осуществляться?

Кондратенко О.А. – После вступления в силу этих изменений, Совету депутатов города Новосибирска в соответствии с законодательством дается 30 дней, для того, чтобы утвердить новую схему избирательных округов. Соответственно, если будет все принято и зарегистрировано, то это апрельская сессия. Есть еще такие нормы в федеральном законодательстве,  что если Совет депутатов в течение 30 дней не принимает новую схему, то избирательная комиссия на себя берет такую ответственность, и принимает самостоятельно.

То есть, в апреле эта работа должна быть завершена, и потом выходим на последнее решение, так как полномочия по назначению выборов, это тоже ваши полномочия, это июньская сессия, с 14.06.2020 по 24.06.2020, в этом промежутке должны принять решение о назначении выборов. 

Науменко В.В. – Я помню выборы 2010 года, когда за 5 лет работы на своем 22 избирательном округе, основные мои силы были брошены на треть округа – самую нищую, самую разрушенную, и т.д. я постарался там сделать что-то, а у меня ее отрезали, причем это было сделано специально, и прирезали мне кусок территории депутата Вязовых, который там не работал, потому что ушел в администрацию, и там люди были ничем не защищены и крайне злы на весь горсовет, который их бросил.  В результате я проиграл эти выборы из-за того, что мне хитро всё перенарезали. Я почему об этом говорю. Дело в том, что (и это секрет Полишинеля) часть горсовета округа новые знает, и эта часть почему-то принадлежит партии „Единая Россия“. Практически все, по крайней мере, у меня такие данные, может, я ошибаюсь, и меня поправят уважаемые руководители комиссии и Совета депутатов города Новосибирска. Хотелось бы равного доступа к информации, потому что мне кажется, это неправильно. На данный момент границы округов, хотя бы, предполагаемые, они известны вам?
Кондратенко О.А. – Нет, у меня такой информации нет.

Науменко В.В. – Тогда у меня вопрос к Дмитрию Владимировичу, и Вам известны предполагаемые границы округов? Конечно, они не утверждены, но хотя бы предполагаемые. А если да, почему мы о них до сих пор не знаем? Я вот уверен, что вы их знаете, ответьте, пожалуйста.

Асанцев Д.В. – Валерий Владимирович, первый момент, по очередности. Хотелось бы напомнить, что нарезка округов, как вы говорите, которая произошла в прошлый раз, она была принята Советом депутатов города Новосибирска, а не каким-то мифическим злодеем, которого вы между строк закладываете. В том числе, и вы в этом принимали участие. Второй момент - у нас пока нет предмета для разговора, сессия состоится 12 февраля, на которой будет принято или не принято решение. О каких округах, которые уже перенарезаны, которые известны депутатам только от «Единой России» и больше никому не известны? Еще нет предмета для разговора. Есть огромное количество вариантов, наверняка, есть у вас видение вашего округа, как бы вы его хотели видеть, и в том варианте, в котором он есть, и в котором он, возможно, будет. И у каждого из присутствующих здесь депутатов есть такое же мнение, и вариации, как будут выглядеть границы округов, их огромное количество. Поэтому, нет предмета для разговора. 

Науменко В.В. – То есть Вы не знаете предполагаемые границы округов?  

Асанцев Д.В. – Нет, конечно. 

Науменко В.В. – И второй вопрос, это осень важно. Мы сейчас меняем, грубо говоря, Конституцию города, образно говоря. Я помню прежний городской Совет, потому что я работал здесь в отделе по делам молодежи. Ну, как сказать, это конечно советское время, мне, как коммунисту, грех об этом говорить, я помню эту толпу сумасшедших, которая бегала 200 человек, один говорит: «а я в тюрьме сидел», а другой: «о, вот это здорово, а я только в дурке лежал». Не гордимся, конечно, 200 человек – неуправляемая была абсолютно масса. Я вспоминаю тот Совет, который  тут сидит, депутаты, которые были избраны в 90-ые годы – тогда было 25 депутатов. Потом их стало 40, потом появилось 10 списочников, они появились не по инициативе партии КПРФ. Долее, их станет 50. Не означает ли это движение, что мы возвращаемся в прежнее время, когда тут бегали эти толпы и хвастались между собой своими достижениями?

Бестужев А.В. – А этот вопрос кому?

Науменко В.В. – Вопрос к Дмитрию Владимировичу, потому что он руководитель горсовета, может у него цель сделать 250 депутатов. Потому что я слышал такую вариацию – уменьшение округов – значит и ближе к народу и лучше результат. Ну, теоретически, нам надо сделать 1,5 млн. округов, и будем защищать всех однозначно, просто управлять Асанцеву Д.В. будет тяжеловато. 

Есть ли тенденция у Вас лично, Дмитрий Владимирович, как у толкового руководителя,  прямого, справедливого человека, я вас знаю, я не шучу, к увеличению штата досоветсткого времени? 200, или 150, я даже не помню, сколько их было.

Сулейманов Р.И. – Было даже 500 в одно время.

Асанцев Д.В. – Ренат Исмаилович дал очень хорошую историческую ссылку, как раз 500 депутатов, если мне память не изменяет, было в советские времена, как раз, коммунистические, о которых Вы говорите. И Вы наверно выступаете не как член партии, а как член фракции?

Науменко В.В. – Нет, я член партии.

Асанцев Д.В. – Хорошо, я Вас поздравляю. По поводу количества увеличения округов, это вопрос даже не ко мне, как к действующему председателю Совета депутатов города Новосибирска, а к Брылевой Т.А., которая внесла это предложение в Совет депутатов города Новосибирска. И это предложение не противоречит законодательству, как сказали юристы городского Совета и мэрии города Новосибирска. Поэтому это предложение или будет принято 12 февраля, либо не будет принято. То, о чем Вы говорите, об уменьшении количества избирателей и взаимодействия депутатов с ними – наверно тут логика какая-то есть. Или Вы не согласны? Вам со 100 000 чел. работать легче, чем, допустим, с 20 000?

Науменко В.В. – Не знаю, я же не председатель Совета депутатов города Новосибирска. 

Бестужев А.В. – Коллеги, давайте в дискуссию не будем переходить.

Науменко В.В. – Еще один вопрос. Президент РФ просит провести референдум по изменению Конституции, это очень важно. Я не знаю, в какой форме будет проводиться референдум, но самое демократическое волеизъявление людей, и это было объявлено вершиной демократии – тайное голосование. Будет ли у нас голосование демократическое тайное?    

Кондратенко О.А. – Начну с того, что Президент РФ подписал 131 ФЗ, в котором написано, что определение количества депутатов и определение вида избирательной систему – это исключительно полномочия Совета депутатов города Новосибирска. Поэтому в референдум это не превратишь. И второй момент, в соответствии с нашим регламентом,  тайного голосования для Устава и внесения изменений в него, не предусмотрено. 

Науменко В.В. – То есть, нельзя голосовать? Или можно, но не предусмотрено?

Кондратенко О.А. – Не предусмотрено. 

Науменко В.В. – А если Дмитрий Владимирович скажет, давайте тайно голосовать, я демократ, это будет нарушение?

Кондратенко О.А. – А разве тайное голосование демократичнее, чем открытое?  Есть такие процедуры, предусмотренные регламентом Совета депутатов города Новосибирска, об изменении процедуры голосования. Но тут тоже необходимо, чтобы на сессии достаточное количество проголосовало. 

Теоретически это возможно, но, к сожалению, тайные голосования предусматривают осень много процедур, которые предполагают организацию и выпуск бюллетеней, создание комиссии, перерывов, и т.д. Поэтому регламентом предусмотрены определенные виды решений, за которые голосуют тайно, чтобы успеть подготовиться к сессии и все провести легитимно. 

Конобеев И.С. – Я был участником публичных слушаний, и сегодня мы обсуждаем «да» или «нет» - будем ли выносить на сессию городского Совета. 

Кондратенко О.А. – Извините, сразу поясню. Профильная комиссия должна в обязательном порядке данный проект решения внести на сессию Совета депутатов города Новосибирска. Другой момент – с какой рекомендацией. 

Конобеев И.С. – Мне хотелось бы понять, как этот механизм публичных слушаний на этом конкретном вопросе сработал? Потому что те, кто там был, наверное, помнят, было большое количество выступлений, тех граждан, о которых мы заботимся, которым хотим дать  те демократические полномочия, чтобы они свое мнение доводили до Совета депутатов города Новосибирска. Поэтому, вопрос на понимание. На публичных слушаниях звучало очень много критики. Прозвучали выступления очень яркие, и было очень много аргументов против того, чтобы отменяли списки. Это звучало от разнообразных партий, от общественников, общественных организаций, и выступления экспертов, которые поддерживали этот вопрос, тоже, по моему мнению, не были яркими. Каким образом учитывались итоги публичных слушаний при вынесении этого вопроса сегодня на комиссию?

Кондратенко О.А. – К сожалению, институт публичных слушаний несовершенен. И что есть в федеральном законодательстве, то мы и принимаем на местном уровне. Институт публичных слушаний понимается как «услышать голос народа», но все эти мнения, которые звучат в процедуре публичных слушаний, они носят рекомендательный характер. И на самом деле, самое главное, и почему у нас выступают не менее 2 экспертов на публичных слушаниях, и когда мы проводим процедуру публичных слушаний Устава – у них обязательно юридическое образование, практика, какой-то статус, и т.д. Это самое главное, чтобы изменения в Устав соответствовали федеральному законодательству. Что касается экспертов на публичных слушаниях, они как раз и говорили, что все те мнения, которые прозвучали, и «за» и «против» не противоречат федеральному законодательству. И каких-то однозначных позиций экспертами не было выражено. Соответственно, после проведения публичных слушаний оформляется заключение, рекомендация публичных слушаний, именно в этой ситуации была – рекомендовать Совету депутатов города Новосибирска рассмотреть проект решения. 

Иной раз, когда проходят публичные слушания, и мы видим однозначную позицию народа, участников публичных слушаний, мы рекомендуем к принятию Совета депутатов города Новосибирска данных проектов. В этой ситуации все, что могли, демократично сделали, и рекомендовали Совету принять решение, как будет определено 2/3 депутатов Совета депутатов города Новосибирска по федеральному законодательству. 

Конобеев И.С. – И второй вопрос. Мы уже говорили о послании Президента РФ, в котором прозвучало следующее. Муниципальная власть становится в одну парадигму с властью государственной. И говорится о том, что создается единое законодательное пространство для муниципальной власти и власти государственной. К вам, как к юристу с большим стажем, опытом, пониманием, вопрос: не является ли противоречием  вынесение такого решения о том, что отмена партийных списков на уровне муниципальной власти, если мы имеем те же самые списки на уровне государственной власти. Законодательное Собрание НСО избирается по партийным спискам и по одномандатным округам, Государственная Дума РФ  избирается по партийным спискам и по одномандатным округам, Совет депутатов города Новосибирска избирается в 2015 году по партийным спискам и по мандатным округам. И сегодня, когда наш Президент РФ посылает нам довольно ясный сигнал, мы делаем противоположную вещь. Как можно это воспринимать?

Кондратенко О.А. – Я, как юрист, руководствуюсь федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", подписанным нашим Президентом РФ. Что говорите о посланиях – еще никаких изменений не произошло, и 131-ФЗ наш профильный, для органов МСУ позволяет определять вид системы самостоятельно Советом депутатов города Новосибирска, и количество депутатов тоже. В настоящее время, орган местного самоуправления отделен от органов государственной власти, и не может быть назван органом государственной власти. Если произойдет какое-то слияние, соответственно мы будем изменять наши решения и приводить в определенное соответствие с законом. 
Асанцев Д.В. –Иван Сергеевич, еще один момент про послание Президента РФ. Вы говорите о некоторых векторах развития государства. И слушая послание Президента РФ можно же сделать разные выводы, вот Вы сделали такой. Возможно, Законодательное Собрание НСО  и Государственная Дума РФ тоже будет избираться не по партийным спискам, то есть, может быть, вектор был в другом направлении. Есть 2 позиции, и законодательство позволяет принимать решения и на уровне субъекта, и на уровне Государственной Думы РФ то же решение, о том, по какой системе будут проходить выборы. Это закон страны, пока он не изменен.   

Сухоруков С.В. – Я услышал такую фразу, что не мы определили, что отменяются партийные списки, а некий активный неравнодушный гражданин, который внес предложение. Но мы можем рассмотреть предложение на комиссии, это же место для дискуссий,  где мы можем обменяться мнениями, и обсудить плюсы и минусы, которые нам несет та или иная система. Если бы она предложила 200 депутатов, мы бы безоговорочно выносили бы на сессию? Какие вы видите плюсы в новеллах?

Асанцев Д.В. – Я свое мнение выражу на сессии 12 февраля, при голосовании о том, какая из систем для меня персонально, как для депутата наиболее приемлема. Потому что, я сейчас не свое мнение выражаю.  Я сейчас, как и многие присутствующие здесь, читаю СМИ, общаются депутаты с избирателями на округах. Опять же из внешних источников — рейтинг партий всех абсолютно падает в Новосибирске и Новосибирской области.  Я не так давно смотрел блогера  Ханова, который с камерой выходит на площадь Ленина около метро и спрашивает людей о тех или иных тенденциях, изменениях. И вот одно из видео у него было по поводу того, как обычные люди видят избирательную систему в Новосибирске. Из всех кого он опросил разных возрастов, гендерной принадлежности, все абсолютно очень четко понимают вопрос и говорят, что для нас предпочтительнее избирать депутатов персонально, а не голосовать за партию. Закончил он свой опрос словами такими: ну, даже не вижу больше смысла опрашивать, потому что все понятно. Но это не моя точка зрения, а точка зрения блогера, который с камерой выходит на улицу. Поэтому здесь поле для полемики очень большое, а решение мы примем на сессии 12 февраля.

Науменко В.В. – Я когда избирался в 2015 году и впервые узнал про систему со списками, я не был ее сторонником, понимал, что есть огрехи. Например, отчет списочников перед территориями – как он будет происходить, это тяжело, и я думал, кто же придумал эту систему. Тем не менее, выборы прошли. Сейчас я так понимаю, ровно 5 лет вы в таком же составе выступали и говорили совершенно обратные вещи. Вы когда были ближе к истине на ваш взгляд? Сейчас или тогда? Вопрос к руководителю Дмитрию Владимировичу, которого я уважаю как политика и как человека, безусловно, он всегда искренний и толковый. Без решения партии «Единая Россия» этот вопрос не был бы поставлен и принят, это точно совершенно. Позиция пятерых коммунистов в старом горсовете на уровне фона была, поговорили и все. То есть это было решение «Единой России» - ввести списки. И Вы это аргументировали. Я тогда был на политической пенсии, не мог застать спичи Ваши, но вопрос к Вам обоим, где Вы были ближе к реальности, к правой истине?

Кондратенко О.А. – Я в тот момент не была руководителем правового управления, была консультантом, я не помню, как мой руководитель аргументировал. Но и тогда и сейчас наше управление смотрело на соответствию  предложений действующему законодательству. И то предложение в тот момент соответствовало. У нас такая практика и такой механизм заложен, что мы Устав меняем по предложениям жителей. Любой житель обращается, и мы меняем Устав. Так было до недавнего времени, сейчас жители должны с проектом решения выходить.

Науменко В.В. – Сколько помню, 15 лет Устав меняется каждые выборы.

Кондратенко О.А. – Не знаю, каждые ли выборы, но по предложениям жителей, общественных организаций, мэра, депутата, то есть субъектами много было обозначено. 

Асанцев Д.В. – Валерий Владимирович, я так понимаю, вопрос был не только Ольге Александровне. 

Вы же не будете отрицать, что у нас периодически вносятся поправки в разные законодательные акты, нормативные акты. Это делается для совершенствования того или иного документа, закона, принципа с учетом времени, ошибок. Во-первых, мы не можем лишить права жителей Новосибирска выходить с инициативой по изменению Устава города, или Конституции города, как Вы говорите. И какие бы у меня полномочия высокие не были, у меня нет права запретить это сделать, это закон, которому мы следуем. На моей памяти не так давно один очень яркий пример — когда у нас выходили с инициативой проводить выборы мэра в один тур, очень многие присутствующие были против, а когда спустя пять лет решили к этой истории вернуться и ввести двухтуровую систему, те же, кто пять лет назад был против, поддержали. Вы помните?
Науменко В.В. – Вы считаете, что это изменение позиции? Я считаю, что нет.

Митрофанов Евгений (общественник) – У меня вопрос к спикеру. Я правильно понимаю, что в федеральном законодательстве у нас всегда присутствовала норма о возможности отзыва депутата, а в Уставе ее не было? То есть, избиратель не мог реализовать свое право по отзыву депутата и не может до сих пор. 

Кондратенко О.А. – Когда была мажоритарная система выборов, присутствовала эта норма. В 2015 году изменили на смешанную, и нормы по отзыву депутата были исключены. В настоящее время отозвать можно только мэра. Как раз таки это совмещение избирательности по спискам и по одномандатным округам не позволяет прийти к однообразному механизму отзыва. Потому что не понятно, как отзывать людей, избранных по спискам. И поэтому в смешанной системе это не предусмотрено. Если будет принято это решение, мы возвращаем отзыв депутата.

 Асанцев Д.В. –  Это тоже очень демократично, если депутат работает плохо. От партий  нельзя отозвать. 

Бестужев А. В. – Спасибо, еще вопросы есть?

Нет

Бестужев А. В. – Выступления, предложения?

Сулейманов Р.И. – Уважаемый Александр Владимирович, уважаемый Дмитрий Владимирович, коллеги. Вопрос архиважный рассматривается сегодня. Большое общественное внимание к сегодняшнему заседанию. По сути, меняется способ формирования Совета, предлагается измениться избирательная система в городе Новосибирске. Я на публичный слушаниях говорил свою позицию. В теории все эти вопросы давно изучении и рассмотрены. Я тогда говорил, отсылаю желающих к классическому труду, есть такой ученый М. Дюверже, политические партии изучал, избирательные системы, порядок формирования, почему они шли с мажоритарную, потом переходили в смешанную, переходили в пропорциональную, и т.д. Там даже сформированы законы, к чему ведет та или иная система. Избирательные системы имеют свои недостатки. Для того, чтобы эти недостатки нивелировать,  была в свое время придумана смешанная система, которая позволяла с одной стороны быть представленным территориальным интересам, а с другой стороны политическим. Что выражают политические партии, как институты демократии, которые являются ядром политической системы. Любой переход на мажоритарную систему везде и на всех уровнях и во всех государствах ведет к ослаблению института политических парий, и, соответственно представленности интересов политических в том или ином органе власти. Это классические вещи, давно уже изучены. Что касается непосредственно этого проекта решения и возможного предстоящего избрания городского Совета. 

Хочу еще раз напомнить всем присутствующим депутатам. Это решение будет означать при сохранении нынешней численности перенарезку избирательных округов. Ни одна перенарезка округов, сколько бы вариантов не было предложено, не будет соответствовать тем округам, на которых депутаты уже работают, на которых их знают избиратели. Поэтому это решение не в интересах ни одного из сидящих здесь депутатов. Но это одна сторона. Вторая сторона медали — если кто-то думает, что можно за счет этого решения поправить партийный рейтинг, изменить соотношение сил в городском Совете, я думаю, что это ошибка. Поскольку это приведет к ровно обратному результату. Это решение, эта смена, перетасовка всей структуры предстоящих выборов приведет только к тому, что решение откроет ящик Пандоры и спровоцирует войну всех против всех. В первую очередь, я обращаюсь к нашим коллегам из «Единой России», чтобы вы это понимали. Причем, это произойдет помимо желания каких-либо политических сил. Вряд ли этот процесс будет управляем. Я просто хочу, чтобы вы, голосуя «за» или «против», совершенно четко отдавали себе отчет, это решение не выгодно никому из субъектов политического процесса. Наша фракция КПРФ, я должен сообщить официально, мы вчера рассматривали, и приняли решение консолидировано голосовать против.

Асанцев Д.В. –  Я хотел такой момент сказать, чтобы мы не были неправильно истолкованы, потому что тут и пресса, в том числе, присутствует. Я хотел бы поддержать Рената Исмаиловича в вопросе, что мы в первую очередь должны думать об интересах избирателей,  а не об интересах депутатов. Потому что итак люди очень часто предъявляют претензии в наш адрес, что мы руководствуемся собственными интересами. Ренат Исмаилович просто сказал, что это не выгодно никому из присутствующих депутатов, должно быть выгодно в первую очередь, людям, которые избирают депутатов.

Сухоруков С.В. – Я принимал участие в публичных слушаниях, и слышал все аргументы и «за», и «против», я вот не зря спросил у Вас мнение. Основная идея, которую я слышал, что надо отменять партийные списки, это отдаленность депутата списочника от избирателей. Это не ваши слова, это говорят эксперты, звучит из СМИ. Я не знаю, как у вас, но  я очень успешно работаю с депутатом списчником на своем округе, и у меня нет никаких предпосылок думать, что он делает меньше, чем я. И так же встречается с общественностью, Советом ветеранов, территориальным самоуправлением. Зависит больше, не как он избран, по какой системе, а от человека, от его стремлений и внутренних побуждений. И, все таки, я хотел бы еще раз предложить высказать мнение, почему вы за отмену партийных списков?

Бестужев А. В. – Спасибо большое, здесь не идет речь об отмене партийных списков.

Науменко В.В. – Я категорически против изменений. Попытка просто поменять игру. Мы приводим Корчного или Каспарова, садимся играть за шахматы. Вы приводите Валуева — «а мы начинаем играть в Чапаева» — Валуев, бац, и доска улетает. Вы бы сказали заранее, мы бы Тайсона привели. На самом деле, не надо бояться человека с ружьем, не надо бояться того, что на очередных выборах «Единая Россия» потеряет большинство в горсовете. Парламент — это место для дискуссий. И когда меняют правила — под Локтя меняли правила, он выиграл, второй раз поменяют правила, он опять выиграет — и здесь будет то же самое, дорогие товарищи. Как вы не садитесь, этот квартет будет играть в одну сторону. Увеличится количество людей из других партий, и это хорошо. Уменьшится представительство «Единой России», и это тоже хорошо. Мы видим бешеный принтер, в который превратилась наша Госдума, это сумасшедший дом. Нарушается принцип разделения властей. 

Поэтому я думаю, что даже если это решение будет продавлено, ничего страшного не случится, если опять оно не сработает, как хотели люди, которые на Вас же давят. Я прекрасно знаю Вас как честных, нормальных людей, Александр Владимирович, Дмитрий Владимирович. Вы подчиняетесь какой-то дисциплине, Вам сверху разнарядку спустили — я вам сочувствую, но, я думаю, что-то, что случится в результате, потеря большинства «Единой России» послужит на благо и „ЕР“, и городу, и избирателям. И то, что у нас будет нормальный городской парламент, а не подобие какого-то принтера, как в Москве, это будет здорово, будем в том же составе встречаться и решать проблемы.

 Асанцев Д.В. – Валерий Владимирович, я Вас попрошу свои предположения не выдавать за факты. Раз Вы нам рекомендуете, я Вам тоже могу порекомендовать, переживайте больше за партию, в которой Вы сосите, а если Вам нравится наша, переходите в нашу.

Науменко В.В. – Лучше Вы к нам. 

Бестужев А.В. – Спасибо, уважаемые коллеги. Прошли публичные слушания, наша комиссия сегодня принимает проект решения, выносим на сессию, где уже и будет решать вопрос, что делать. 

Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с предложением, содержащимся в таблице приложения к заключению от 15.10.2019 о результатах публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Устав города Новосибирска, принятый решением городского Совета Новосибирска                от 27.06.2007 № 616» (приложение).

2. Внести соответствующие изменения в проект решения. 

3. Согласиться с концепцией и основными положениями доработанного проекта решения.

4. Внести доработанный проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.  

5. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять доработанный проект решения в двух чтениях.

Прошу голосовать. Кто за то, чтобы принять проект решения в целом?

5 «за» (Бестужев А.В., Колпаков Д.В., Панферов Е.А., Путинцева И.Г., Фоломкин Ю.А.)

1 «против» (Кальченко С.В.)

0 «воздержались»
Решили: проект решения комиссии принять в целом.

4. Слушали:

Столярова М.Н. – об информации об итогах работы в 2019 году департамента информационной политики мэрии города Новосибирска Бестужев А. В. – Коллеги, вопросы будут? 

Нет

Бестужев А. В. – Выступления, предложения?
Лохницкий П.И. (председатель комиссии Городского совета ветеранов по работе с ветеранами войн и военной службы) – Здравствуйте. Я бы хотел отметить тесное взаимодействие городского совета ветеранов с департаментом информационной политики, который возглавляет Михаил Николаевич. В частности, в проведении тех мероприятий, которые мы спланировали, в плане проведения эстафеты - патриотизм поколений. Проведение в августе 2019 года научно –практической конференции, посвященной 75-летию Орловско-Курского сражения. Проведение в ноябре 2019 года III городского форума «Эстафета патриотизм поколений», было достаточно серьезное обеспечение, информационное в том числе. И проведение очень важного конкурса, 1 из 8, который проводит городской совет ветеранов совместно с мэрией,  это видео конкурс «Пишу историю города», где инициатором, организатором выступал департамент информационной политики мэрии города Новосибирска. 
Спасибо за внимание.
Бестужев А. В. – Спасибо!
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Информацию принять к сведению.

2. Положительно отметить работу департамента информационной политики мэрии города Новосибирска в 2019 году и считать её эффективной.

Прошу голосовать. Кто за то, чтобы принять проект решения за основу?

Единогласно.

Бестужев А. В.  – Предложения, поправки по проекту есть?

Нет.

Бестужев А. В.   – Прошу голосовать. Кто за то, чтобы принять проект решения в целом?

Единогласно.

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

На этом заседание комиссии № 63 объявляю закрытым.
        Председатель комиссии                                                                       А.В. Бестужев 

Секретарь комиссии                                                                          О.Е. Сосновская
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