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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	06.03.2019 г.
	
	№ 69


Председатель – Тямин Н. А.

Секретарь – Иванова В. Е.

Присутствовали: Атякшев И. А., Константинова И. И. (пришла в 11-30), Путинцева И. Г. (пришла в 11-30), Сухоруков С. В.
Отсутствовали: Аникин А. Г. (производственная необходимость).
Приглашенные: список прилагается. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об информации об организации работы по обустройству пешеходных переходов вблизи муниципальных образовательных организаций города Новосибирска
2. Об информации об итогах работы по организации деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Новосибирске в 2018 году
3. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Социальная поддержка населения города Новосибирска» на 2017 – 2020 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 15.11.2016 № 5190»
4. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие сферы образования города Новосибирска» на 2018 – 2021 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 20.10.2017 № 4767»
5. Об информации о создании образовательных центров в городе Новосибирске
Кворума нет. Предлагаю начать работу, и когда кворум подойдёт мы проголосуем. Если возражений нет, перейдём к рассмотрению первого вопроса.
Тямин Н. А. – Прошу голосовать за повестку дня. Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

За – «Единогласно (6 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять повестку дня в целом?

За – «Единогласно» (6 чел.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Повестка принята в целом.

1. СЛУШАЛИ:

Гореева В.В.: - Проинформировал по вопросу: «Об информации об организации работы по обустройству пешеходных переходов вблизи муниципальных образовательных организаций города Новосибирска».
Путинцева И.И. пришла в 11-05.

Тямин Н. А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. 
Атякшев И.А.: - Есть ли статистика происшествий на пешеходных переходах вблизи образовательных учреждений? 
Гореев В.В.: - Есть общая статистика по детским дорожно-транспортным происшествиям с участием детей, и мы из этой информации можем вычленить показатели, которые Вас интересуют.

Атякшев И.А.: - А в этой статистике есть разбивка по территориям – придомовая это территория или это дорожный проезд? 
Гореев В.В.: - В рамках наших учётных статистических данных такой разбивки нет, но её можно сделать.

Тямин Н.А.: - Такая статистика есть, я с ней лично ознакомился. В этой статистике сказано, что летальный исход увеличился в два раза, именно возле образовательных учреждений. 
Ещё вопросы?

Сухоруков С.В.: - На этой неделе в городе просто ужасная работа светофоров. В связи, с чем вопрос. ДТиДБК главный по принятию на баланс тех светофоров, которые были в областной собственности. Как эта работа сейчас проходит? 
Гореев В.В.: - 170 светофоров находится в собственности Новосибирской области, и принадлежат СМЭУ Новосибирской области. Сегодня подготовлено и подписано мэром города Новосибирска письмо, и направлено в адрес губернатора Новосибирской области, о передаче светофоров из субъекта федерации в муниципальную собственность. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? 
Атякшев И.А.: - На моем округе возле школы номер 207 двухполосный проезд при этом вход и выход на территорию школы находятся на придомовой территории. Мы выходим к собственникам, говорим, давайте мы за счёт средств выделенных на обращения граждан установим лежачий полицейский, т.е. абсолютно бесплатно для жителей, но жители голосуют против, понимая, что есть угроза жизни и здоровью детей. У нас в таких ситуациях есть какие-то административные рычаги? Мы можем каким-то образом поставить лежачие полицейские? 
Гореев В.В.: - К сожалению, только по согласованию с собственниками территории земельного участка. 
Тямин Н.А.: - В любом случае необходимо убеждать жителей, я считаю, что они просто не до конца понимают, о чем ведётся речь, и как всегда опасаются, что потом с них будут взимать деньги. И второй путь - это обращение с соответствующими документами в суд для принятия решения. Других выходов из положения нет.

Еще вопросы? Нет.

У нас на заседании комиссии присутствует Цветков Андрей Алексеевич заместитель начальника отдела ГИБДД Управления МВД России по городу Новосибирску. Андрей Алексеевич, прокомментируйте по данному вопросу. 
Цветков А.А.: - По поводу статистики приведу краткие цифры. В 2018 году вблизи образовательных учреждений на территории города произошло 174 наезда на пешеходов, в которых пострадало 49 детей. Из этих 174 происшествий - 73 ДТП произошло в зоне пешеходных переходов, где 17 детей пострадало. По итогам двух месяцев 2019 года вблизи образовательных учреждений у нас произошло 29 наездов на пешеходов, где 3 детей пострадало. 13 наездов произошло в зоне действия пешеходных переходов, где пострадало 2 детей. 
У меня будет просьба к Валерию Викторовичу. Исходя из доклада на 2019 год предусмотрено нанесение разметки краской, но я всё-таки бы попросил пересмотреть это решение, и разметку наносить из долговечных износоустойчивых материалов. Потому что, как показывает практика, срок действия дорожной размётки краской составляет всего полтора месяца, разметка, изготовленная из долговечных износоустойчивых материалов, держится 3-4 месяца. Спасибо. 
Тямин Н.А.: - Андрей Алексеевич, скажите, пожалуйста, у нас была информация от департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса о том, что за 2018 год двое детей погибли именно на пришкольной территории. Насколько достоверна эта информация?

Цветков А.А.: - Не готов сейчас ответить. 
Тямин Н.А.: - Рамиль Михайлович, вы совместно с ДТиДБК можете проанализировать и дать информацию о том, какие школы или прилегающие к ним территории необходимо сейчас оборудовать в первую очередь? 
Ахметгареев Р.М.: - Именно в таком варианте наша работа и выстроена. У нас есть рейтинг и последовательность. Конечно, объем финансирования, который мы хотели бы видеть, он должен быть значительно больше. Положительное в этом то, что всё-таки эту работу начали делать. Работа выстроена не только с представителями ДТиДБК, но и сотрудниками ГИБДД города Новосибирска. 
Гореев В.В.: - У нас в департаменте, в частности в Главном управлении благоустройства и озеленения, по каждому району, на каждую школу заведены наблюдательные дела. По каждой школе мы знаем, сколько нужно метров ограждения, сколько нужно светофоров, сколько нужно знаков, сколько нужно квадратов разметки. Дважды в год по окончанию строительного сезона и по наступлению следующего строительного сезона мы делаем совместный объезд с Госавтоинспекцией, приглашаем департамент образования, администрации районов и то, что сделано, мы снимаем с контроля, и определяем градацию на следующий строительный сезон. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. По просьбе Андрей Алексеевича, я могу со своей стороны заверить, что мы сделаем и примем все усилия, чтобы действительно на пришкольных территориях была нанесена долговечная разметка. 
Гореев В.В.: - Я хотел бы отметить, что пожелание Андрея Алексеевича больше, чем на это есть финансирование. 
Тямин Н.А.: - Вы хотите сказать, что пожелание не имеет под собой оснований?
Гореев В.В.: - Нет, оно имеет основание, но оно гораздо больше, чем мы можем сделать. Хотел бы отметить, что в этом году на пластик заложено финансирование в два раза больше, чем в прошлом году. Если мы в прошлом году 81 школу обустроили пластическим материалом, то в этом году постараемся примерно 160 школ сделать.
Тямин Н.А.: - Правильно у вас, сколько денег, столько и песен. Финансирования не хватает, чтобы сделать даже 10 % от общего объема работ. Александр Владимирович, мы можем, надеется на то, что, если мы будем настойчиво к этому вопросу возвращаться, то финансирование этого раздела увеличится, и мы в этом году сделаем хотя бы 30 - 40 %? Или это бесполезная трата времени и сил?
Веселков А.В.: - Николай Андреевич, Вы видите сегодня на комиссии кого-то из руководства ДТиДБК?
Тямин Н.А.: - Я даже комментировать не хочу этот вопрос, это отдельная тема, Вы правильно заметили.
Веселков А.В.: - По итогам 2018 года, помимо утверждённого бюджета за счёт экономии по процентам и по прочим расходам, увеличение за счёт средств бюджета города по ДТиДБК составило более 200 млн. руб. Но, подчёркиваю, куда и на какие направления дополнительные средства направлять решает руководство ДТиДБК. Хотя после послания президента РФ о безопасности на дорогах, всем все стало понятно. Но в целом направления, куда тратить дополнительное финансирование и дополнительные лимиты определяет руководство ДТиДБК. Безопасность детей - это действительно важная задача. Если руководство ДТиДБК сочтет нужным решить этот вопрос, то найдут на это средства и зачёт за счёт конкурсных процедур, и за счёт текущего ремонта. И не только мы с вами будем в Законодательном Собрании выбивать 175 млн. руб. по линии безопасности содержания дорог, но и Руководство ДТиДБК будет с профильным министерством доказывать, что эти средства действительно необходимы, и надо их выделить. Выделят - мы за один год этот вопрос закроем. 
Тямин Н.А.: - Вы хотите сказать, что субъект федерации должен нам выделить все эти 175 млн. руб.? 
Веселков А.В.: - Конечно, это же поручение президента РФ субъектам федерации. 
Ещё хотел бы сказать по поводу передачи светофоров от СМЭУ в ведение города Новосибирска. Мы в ДФиНП это письмо не видели, финансовую оценку этого мероприятия не производили, сколько на это потребуется дополнительных средств по линии ДТиДБК. И какой тогда смысл существования СМЭУ, если все светофоры передадут в город? Сейчас в бюджете 2019 года по СМЭУ за счёт средств областного бюджета предусмотрено 30- 35 млн. руб. 
Тямин Н.А.: - Уважаемые коллеги, я считаю, что ситуация со сложившимся вопросом крайне не благополучная. Поэтому я предлагаю в решении комиссии обратиться к мэру города Новосибирска с просьбой провести совещание по вопросу обустройства пешеходных переходов вблизи муниципальных образовательных организаций города Новосибирска с участием профильных структурных подразделений мэрии города Новосибирска и членов нашей комиссии. Это первое. Второе, нам нужно готовить обращение от сессии Совета депутатов города Новосибирска к Губернатору Новосибирской области Травникову А. А. по вопросу предоставления городу Новосибирску субсидий на обустройство пешеходных переходов вблизи муниципальных образовательных организаций города Новосибирска. Я считаю, что только таким образом мы сможем заставить наших старших товарищей обратить внимание на ту проблему, которая есть. Статистика, которую сегодня нам представитель ГИБДД доложил, она ни в какие рамки не лезет, тем более, если это связано с безопасностью наших с вами детей.
Если вопросов больше нет, то предлагаю перейти к голосованию. Кворум пришел вместе с Ириной Германовна Путинцевой.
Прошу голосовать за повестку дня. Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять повестку дня в целом?

За – «Единогласно» (4 чел.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Повестка принята в целом.

Переходим к голосованию по первому вопросу.
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.

2. Обратиться к мэру города Новосибирска Локтю А. Е. о проведении совещания по вопросу обустройства пешеходных переходов вблизи муниципальных образовательных организаций города Новосибирска с участием профильных структурных подразделений мэрии города Новосибирска и членов постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию (далее – комиссия).

3. Разработать проект решения Совета депутатов города Новосибирска «Об обращении Совета депутатов города Новосибирска к Губернатору Новосибирской области Травникову А. А. по вопросу предоставления городу Новосибирску субсидий на обустройство пешеходных переходов вблизи муниципальных образовательных организаций города Новосибирска» (далее – проект решения).

4. Рассмотреть проект решения на заседании комиссии в апреле 2019 года.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

2. СЛУШАЛИ:

Пищулева А.П.: - Проинформировал по вопросу: «Об информации об итогах работы по организации деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Новосибирске в 2018 году».
Ахметгареева Р.М.: - Проинформировал по вопросу: «Об информации об итогах работы по организации деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Новосибирске в 2018 году».
Хрячкову М.В.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации об итогах работы по организации деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Новосибирске в 2018 году».
Константинова пришла в 11-30.

Тямин Н.А.: - Вопросы к докладчикам, пожалуйста? Нет.

Я иногда бываю на комиссиях по делам несовершеннолетних в Ленинском районе печально то, что у родителей, приглашенных на эту комиссию, в глазах пустота, за редким исключением, когда родители действительно под впечатлением от того, что их пригласили на комиссию, и пытаются им помочь. Но в основном это замкнутое пространство и толстая стена непонимания. 
Никто из докладчиков не коснулся темы суицидов, которые, к сожалению, у нас в городе Новосибирске имеют место быть. В информации, которую нам в комиссию предоставили, указаны достаточно настораживающие цифры. Ещё более настораживающая ситуация в том, что как правило суициды происходят не в семьях группы риска, которыми занимается департамент по социальной политике, а в совершенно благополучных семьях. Я считаю, что нам надо отдельно рассмотреть вопрос по суицидальным явлениям в городе Новосибирске среди детей и подростков.

Еще меня насторожила одна цифра, о которой сказал Андрей Павлович, только 33 % детей, состоящих на учёте, охвачено в летний период времени. А 67 % детей этой категории гуляют по городу Новосибирску, и где-то на подсознательном уровне у них есть желание совершать правонарушения, коли, они уже их совершали. Поэтому нам нужно по всем департаментам приложить максимум усилий, чтобы как можно большее количество детей этой категории было охвачено летним оздоровительным отдыхом. 
Незамаева О.Б.: - Хотелось бы увидеть статистику, мне кажется, эта цифра несколько преувеличена. Т.к. мы знаем, как разнятся цифры разных фондов и разных организаций.

Тямин Н.А.: - Хорошо мы вам эту информацию направим.

Ахметгареев Р.М.: - Что касается дневных лагерей при школах, то те дети, которые стоят на внутришкольном учёте, они безусловно охватываются летним отдыхом. Но по загородным лагерям, которые работают в три смены, то законодательно, мы ребёнка вести не можем. 
Тямин Н.А.: - Рамиль Михайлович, мне понятно и Ваше беспокойство, и Ольги Борисовны, потому что по-разному можно к этому относиться. Но у нас есть конкретные данные от полиции по совершенным правонарушениям и по охвату детей летним отдыхом. Естественно я допускаю, что могут быть где-то какие-то неточности, но я считаю что 33 % и 67 % это несоизмеримо, если бы было наоборот, может я на это и не обратил бы внимание. Поэтому нужно на этот вопрос наваливаться всем обществом, это не только отдельно взятые задачи департамента по социальной политике.

Незамаева О.Б.: - Николай Андреевич, давайте сначала с этим разберёмся, потому что если цифра 67 % соответствует действительности, то это означает, что мы где-то не срабатываем. Наша задача и состоит в том, чтобы все дети из неблагополучных семей и семей, находящихся в социально-опасном положении, были охвачены летним отдыхом. И за последние четыре года мы открыли три летние загородные площадки, помимо областных лагерей, и лагерей, которые находятся в ведении департамента образования, и мы прицельно стараемся там собирать этих детей, поэтому, если где-то мы не срабатываем в этом вопросе, то давайте обмениваться данными, мы посмотрим и отработаем это. 
Ахметгареев Р.М.: - Конечно проценты, расчёты - дело хорошее. Мы за последние годы только в школах приросли 50 тыс. детьми, это составило 30 % от той первой цифры 2014 года. И поэтому, сравнивая проценты, нужно считать их в совокупности и системе. Марина Валентиновна в докладе сегодня говорила о том большом количестве людей, которые приезжают в город. Только в системе образования за последние пять лет появилось 50 тыс. детей. Это тот фактор, который заставляет нас встречаться ссовершенно новыми категориями людей, которые прибыли наш город в силу разных обстоятельств. И при оценке процентов эти показатели роста надо учитывать.

Тямин Н.А.: - Рамиль Михайлович, это, прежде всего тот фактор, который заставляет всех нас задуматься над этими цифрами. И, я думаю, Андрей Павлович, озвучивая эти цифры, не взял их с потолка. Ольга Борисовна абсолютно права, нужно информацию получить, проанализировать применительно к каждому департаменту и сделать соответствующие выводы. Мы сейчас не призываем давать оценку, кто хорошо работал, кто плохо, идёт констатация факта, и, к сожалению, она такова какова есть, и мы от этого никуда не уйдём. А то, что мы детьми прирастаем, так это же здорово. 
Если вопросов больше нет, предлагаю перейти к решению
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.

2. Рекомендовать департаменту образования мэрии города Новосибирска и департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска:

2.1. усилить работу по профилактике самовольных уходов несовершеннолетних из семей, учреждений, подведомственных департаменту образования мэрии города Новосибирска, и учреждений, подведомственных департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска;

2.2. усилить работу по профилактике и предупреждению совершения правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетними.

3. Рассмотреть на заседании постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию в мае 2019 года вопрос «Об информации об организации работы по профилактике суицидов (суицидальных попыток) среди несовершеннолетних в городе Новосибирске».
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решили: проект решения комиссии принять в целом.
3. СЛУШАЛИ:

Незамаеву О.Б.: - Проинформировала по вопросу: «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Социальная поддержка населения города Новосибирска» на 2017 – 2020 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 15.11.2016 № 5190».

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. 

Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с проектом изменений в муниципальную программу.

2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать проект изменений в муниципальную программу. 
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

4. СЛУШАЛИ:

Ахметгареева Р.М.: - Проинформировал по вопросу: «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Развитие сферы образования города Новосибирска» на 2018 – 2021 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 20.10.2017 № 4767».

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? Нет. 

Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с проектом изменений в муниципальную программу.

2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать проект изменений в муниципальную программу.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

5. СЛУШАЛИ:

Ахметгареева Р.М.: - Проинформировал по вопросу: «Об информации о создании образовательных центров в городе Новосибирске».

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 
Сухоруков С.В.: - Когда существующие юридические лица объединяют, какие при этом проблемы возникают? Есть какой-то негатив в этом, так как кто-то из директоров лишается должности? 
Путинцева И.Г.: - Все проблемы на этом и заканчиваются, когда сокращаются неэффективные директора.

Ахметгареев Р.М.: - Я приведу пример по Калининскому району, где по улице Невского есть 6 детских садов и все четырёхгрупповые. И административный ресурс уже начинает перетягивать заработанную плату педагогов, т.к. шесть руководителей, шесть главных бухгалтеров, шесть сопровождающих закупки, шесть методистов и на все это девять воспитателей. Конечно, административный ресурс - это местный бюджет в первую очередь, за исключением заведующего, который нам нужен на сегодняшний день для развития учреждения. Вы, уважаемые депутаты, поднимали на комиссиях и на сессиях вопрос о том, что эти средства должны оставаться в отрасли образования, а не направляться на другие цели. Поэтому, я думаю, что создание образовательных центров позволит и более эффективно подбирать руководителей образовательных учреждений. И в любом случае занимать такую должность можно сегодня только на конкурсной основе с чётким пониманием законодательной базы Российской Федерации, субъекта федерации и т.д. Это первое.

Второе, мы должны за счет этого увидеть подтягивание тех вопросов, которые для нас сегодня болевые. Не секрет, что ещё пять лет пройдёт и мы не сможем набирать в образовательные учреждения технический персонал, т.к. не будут люди идти на эту зарплату. А за счёт этой оптимизации мы должны будем увидеть или увеличение зарплаты, или привлечение аутсорсинговых компаний. 
Сухоруков С.В.: - Тенденция централизации, которая сейчас есть, а не идём ли мы по тому, что уже было ранее?

Ахметгареев Р.М.: - Сегодня имеющийся бюджетный кодекс не позволит этого сделать, и вне зависимости от того 1, 2 или 3 учреждения территориально объединяться, финансовая основа не изменится, это будет одно юридическое лицо с одной финансовой базой. Мы не ведём речь о централизации законодательства, сегодня ГРБС доводит лимиты до учреждений, которые работают непосредственно с этими средствами. Поэтому о ликвидации юридических лиц и централизации у нас сегодня речи не идёт. 
Сухоруков С.В.: - Ликвидации, может быть, и нет, а создание одного юридического лица - да. 
Путинцева И.Г.: - Раньше ни один директор не имел понятия о том, что такое финансовые возможности, потому что все было централизованно, все решения принимали другие люди. Сейчас на уровне этих центров есть возможность быть профессионалом, т.к. есть своя собственная бухгалтерия, и ты видишь количество ресурсов, и на это можно влиять и как-то обсуждать. Поэтому здесь, наоборот идёт возможность развития. 
Ахметгареев Р.М.: - И ещё добавлю, 1 февраля у нас у нас началась запись в первые классы. Мы сегодня видим стремление горожан попадать в конкретные учреждения. А если горожане не стремятся в определённые учреждения, то мы их заполнить не можем, значит здесь налицо не эффективность учреждения. И мы его как раз должны присоединить к тому эффективному, для создания равных условий. Не секрет когда мы присоединили к гимназии № 6 школу № 163, все стали довольны, так как стали учиться в гимназии № 6. А до присоединения одна школа была переполнена, вторая была пустая, в силу обстоятельств. Это наверно главный фактор, при создании образовательных центров, что мы ставим качество образования на первое место, а экономическую эффективность на второе. 
Тямин Н.А.: - Я разделяю некоторые опасения Сергея Владимировича, потому что у нас был горький опыт, но на ошибках учатся. У нас был период, когда мы централизовали бухгалтерии и по образованию, и по здравоохранению, потом мы централизовали весь транспорт. Прошло пять лет, и мы развалили все, что можно было развалить, и вернулись обратно к тому, что было. Это реальный факт. То, что Рамиль Михайлович пытается донести, это не централизация, как правильно заметила Ирина Германовна. У руководителя появилась возможность использовать те лимиты, которые отдельно выделяются, и он сам несёт ответственность, а не департамент образования. 
Еще вопросы?

Константинова И.И.: - Как родители реагируют на грядущие изменения?

Ахметгареев Р.М.: - Изменений ещё нет, а родители уже реагируют. Существует постановление правительства Новосибирской области, которое регламентирует объединение тех или иных учреждений, определяют это, прежде всего, с согласия трудовых коллективов. Для родителей ничего не изменится, они, как ходили в эти учреждения, так и будут ходить. Этот вопрос по мере готовности будет рассматриваться на комиссии по социальной политике и образованию, и в дальнейшем не только на комиссии, так как вопрос значимый для города. Наше видение - это должно проходить исключительно в открытом пространстве. Мы сами чётко должны понимать, зачем это делаем. Пока мы обсуждаем этот вопрос с начальниками РАЙНО, с депутатами Совета депутатов города Новосибирска и Законодательного собрания Новосибирской области, территориально по каждому участку, для того, чтобы этот проект или поддержали, или он вызовет какие-то вопросы. Это долгая и кропотливая работа, дорожная карта будет разрабатываться на 5 лет. 
Константинова И.И.: - Школы № 26 и № 24 планируют объединить, когда это произойдет? 
Ахметгареев Р.М.: - Я ещё раз повторяю, что мы сейчас только составляем дорожную карту, после этого дорожную карту представим на комиссии, и если в целом проект получит одобрение, то начнём работать территориально, по участкам, с обязательным участием депутатов Совета депутатов города Новосибирска и Законодательного собрания Новосибирской области. Пока никаких планов, приказов, постановлений нет. Есть сегодня только одни разговоры, что будет, если вдруг две школы объединяться.
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? Нет. 
Рамиль Михайлович, объединение это хорошо, у меня нет сомнений по этому поводу, но меня беспокоят школы, которые никому не нужны школы на периферии города Новосибирска, например, на Хилокском жилмассиве школа № 66. Она никогда не поднимет голову в силу исторически сложившейся ситуации. Самое главное, чтобы мы про такие школы не забыли, и в плане финансирования, и в плане организации работы, в том числе подготовки школы к началу учебного года. И таких школ в городе несколько.
Ахметгареев Р.М.: - Да, их более 10. 
Тямин Н.А.: - И такие школы никуда и никак не присоединишь. 

Ахметгареев Р.М.: - Как раз по таким школам мы общались с начальниками районов города. И 15 марта состоится встреча с министерством образования Новосибирской области, где мы как раз будем обсуждать вопрос о не эффективных школах. Эти школы важны, каждая на своем месте. В прошлом году мы в Ленинском районе потеряли четырёх директоров таких школ, благо появились люди на их место из ресурсов Новосибирского сельского района. Самый главный вопрос для этих школ, это очень низкая зарплата, и, конечно, для них нужно применять другие коэффициенты.
Тямин Н.А.: - Спасибо, Рамиль Михайлович.

Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.

2. Рекомендовать департаменту образования мэрии города Новосибирска продолжить работу по оптимизации, реорганизации и реструктуризации муниципальных образовательных организаций города Новосибирска.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.
Председатель


                                                                  Н. А. Тямин
Секретарь    


             
                                                   В. Е. Иванова
