СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
П Р О Т О К О Л
заседания постоянной комиссии
 по культуре, спорту, молодежной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству

	20.11.2018 г.
	
	               № 43



	Председательствующий – Колпаков Д. В.

	Секретарь – Ткаченко Л. Н. 

	Присутствовали: Аникин А.С. , Фоломкин Ю. А., Черепанов Г. К., Сухоруков С. В.
Отсутствовали:  Бестужев А. В., Тарасов А.В. – производственная необходимость,  Прибаловец Д. В. – производственная необходимость.

Приглашенные: Яковенко Е. С., Буреев Б. В., Шварцкопп В. А., Веселков А. В., Державец В. Е., Апарин А. В., Вахрамеева Ю. Н., Макарухина А. Н., Ястремская А. С., Сологуб Е. А., Перязев Д. Г., Ерохин А. А., Люлько А. Н., Тужилкин С. В., Матвеева Н. В., Жигульский Г. В., Нетисова И. Э., Сибогатулина М. Р., Дулькевич Е. С., Разживина Д. О., Соловьева И. С., Шумилов О. Л., Казаков С. А., Богомазова О. В., Строканева Е. Е., Щукин И. В., Носкова Е. А., Кокуш В. В., Катионов К. О., Васильева Е. Н., Киселева Н. А., Остреимова М. В., Коршикова Е. С., Нетисова И. Э., Голомазов А. Г., Даниленко С. В.

Фоломкин Ю. А. – опаздывает.
Колпаков Д. В. –  Добрый день уважаемые коллеги! В связи с тем, что кворум отсутствует, предлагаю начать заседание, заслушать вопрос. Как  кворум появится, проголосуем. 


ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» (первое чтение).

1. СЛУШАЛИ: Веселкова А. В. – проинформировал «О проекте решения Совета депутатов  города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2019 год и плановый   период 2020 и 2021 годов» (первое чтение).
Колпаков Д. В. – Спасибо Александр Владимирович.
Коллеги, кворум имеется. Предлагаю принять повестку за основу. Кто за?

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 5 - единогласно (Аникин А. Г., Колпаков Д. В., Фоломкин Ю. А., Сухоруков С. В., Черепанов Г. К.).
Против – «Нет»
Воздержался – «Нет»

Колпаков Д. В. – Предложения, дополнения к повестке? 
Нет.
Колпаков Д. В. – Прошу голосовать за повестку дня в целом.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 5 - единогласно (Аникин А. Г., Колпаков Д. В., Фоломкин Ю. А., Сухоруков С. В., Черепанов Г. К.).

Колпаков Д. В. – Содокладчик по первому вопросу Державец В. Е проинформировал «О проекте решения Совета депутатов  города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2019 год и плановый   период 2020 и 2021 годов» (первое чтение), в части департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска. 
Колпаков Д. В. – Какие будут вопросы?
Аникин А. Г. – Вы сказали, запланировано 250 млн. рублей на содержание команды мастеров. Можно узнать на какие команды и какие суммы?
Буреев Б. В. – Футбольная команда «Сибирь» областное финансирование.
Аникин А. Г. – Какое финансирование запланировано на обеспечение  доступа маломобильных групп к объектам культуры, спорта?
Державец В. Е. – Отдельной суммы нет, а есть общая сумма на ремонт таких объектов.
Аникин А. Г. – Сумма не известно какая?
Державец В. Е. – Сейчас в культуре 30 млн. рублей на общекапитальные ремонты, все учреждения которые попадают под эту категорию, будем делать доступы для маломобильных граждан.
Аникин А. Г. – Паспортизация у всех учреждений сделана?
Державец В. Е. – На объектах спорта у всех.
Аникин А. Г. – Уже года три мы об этом говорим, понимаем, что бюджета на это не хватает. Мы предлагали, возьмите один или два объекта и доведите его полностью до ума, чтобы  показать, что можно это сделать. Но до сих пор ни каких телодвижений нет.
Державец В. Е. – Принимаем.
Фоломкин Ю. А. – Я не услышал ПК «У моря Обского» будет ли ему в 2019 году оказана помощь?
Державец В. Е. – Да, предполагаем, помочь с ремонтом ограждения, так же обсуждается вопрос о замене сценической площадки.
Яковенко Е. С. – Как я понял, что школы искусств, музыкальные школы, мы их просто содержим, но никак не развиваем, финансирования нет?
Державец В. Е. -  Немного есть, вот сейчас школа № 20 открывается класс органа, выделены средства на покупку стульев.
Яковенко Е. С. – Я услышал, что только на музыкальные инструменты, а вот ничего не строится. Может, как предложение стоит подумать в часть культуры, чтобы совместно с нашей системой образования использовать материально-техническую базу средне образовательных школ, и в свободное время предоставлять для занятий, например музыкальным школам.
Державец В. Е. – У нас есть ряд таких примеров, когда в общеобразовательных школах есть музыкальные школы. И взаимоотношения не очень простые. Но мы работаем над этим вопросом.
Яковенко Е. С. – На самом деле наша задача научить их вместе трудиться именно на развитие детей. Когда у школ есть вечернее время свободное почему бы его не использовать для других. В то время пока у нас нет возможностей для развития, строительства новых музыкальных школ и т.д., можно было бы таким образом выйти из ситуации.
Колпаков Д. В. – По МП «Молодежной политики» идет снижение финансирования, с чем это связано?
Буреев Б. В. – Я поясню. Заработная плата не протянута на 2019 год, повышение, которое было в 2018 году 4 % и МРОТ, это ни только по отрасли молодежной политики, мы в любом случаи эти денежные средства получим. Пока не понятно как это будет, либо субсидии, либо еще каким, либо способом из бюджета субъекта.
Колпаков Д. В. – Филиал музея «Дом Кондратюка» запланирована ли реконструкция и какие работы проведены?
Державец В. Е. -  Почти закончена реконструкция, идет подключение к электроэнергии, проблема только в этом осталась, штатное расписание увеличено, спасибо. Было добавлено немного денег. Ул. Обская, 4 и Кондратюка.
Колпаков Д. В. – Сколько заложено?
Державец В. Е. -   Точную сумму сейчас не назову, но вполне достаточно для штатного содержания. Порядка 2,5 млн. рублей.
Колпаков Д. В. – Планируется ли увеличение финансирования на 2019 год на модули? В бюджете указано, что 6 миллионов так и остается. 
Разживина Д. О. – Сколько предусмотрено по программе, столько и осталось 6 млн. рублей на 2019 год на 3 модуля. Нам так и не увеличили данную сумму, хотя мы просили.
Колпаков Д. В. – Подскажите, МП программы по культуре и физкультуре будут увеличены, на 42 млн. рублей и 90 млн. рублей соответственно, что что пойдет данное увеличение?
Разживина Д. О. – У нас нет увеличения, только снижение, это связано, во-первых, что говорил Буреев Б. В., что не протянута заработная плата, а во-вторых, по физкультуре у нас идет уменьшение на сумму межбюджетного трансферта – это на строительство бассейна «Фламинго», если в 2018 году у нас есть областные и федеральные вложения, то в 2019 году, только местный бюджет.
Колпаков Д. В. – Тогда у меня предложение протокольно отметить: «Обратиться в департамент культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска с просьбой подготовить и направить в комиссию информацию по мероприятиям муниципальных программах, в которые будут вноситься изменения, с учетом поправок, до рассмотрения во втором чтении проекта решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов». 
Колпаков Д. В. – Еще вопросы?
Сухоруков С. В. – Мы вчера выяснили, что на содержание ПКиО (МУП), выделяется кому-то 2,5 млн. рублей, а «Михайловской набережной» 25 млн. рублей. На что именно идут эти 25 млн. рублей?
Державец В. Е. – До сегодняшнего дня набережная была не парком, а общественным пространством. На сегодня там создано предприятие, с минимальным количеством ставок, для того чтобы содержать эту огромную территорию. Сегодня мы вынуждены приобретать оборудование для уборки для подстрижки, в основном это содержание, развития там пока нет. Но мы надеемся, за счет платных услуг, за счет размещения аттракционов, торговых точек будем зарабатывать деньги для дальнейшего развития. Остальные парки идут в системе бюджетирования. В принципе не первый год они работают, мы пытаемся вкладывать, но деньги на это идут не большие. Мы в комиссию можем предоставить, полную информацию.
Сухоруков С. В. – Да, спасибо. 
Колпаков Д. В. – Коллеги, есть еще вопросы? Нет.
Колпаков Д. В. – Кто хотел бы высказаться?
Сухоруков С. В. – Так же вчера мы выяснили, что на создание условий для маломобильных граждан выделено на 2019 год 1200,0 тыс. рублей. Я, правда, немножко не понял на что конкретно, но у нас было уже несколько комиссий назад, чтобы департамент культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска совместно с министерством труда и социального развития Новосибирской области и департаментом физической культуры и спорта Новосибирской области проработать вопрос о возможности увеличения объема межбюджетных трансфертов бюджету города Новосибирска, направляемых на оборудование социально значимых объектов муниципальной собственности с целью обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к объектам и услугам учреждений физической культуры и спорта.
Предлагаю департаменту повторить запрос, так как этих денег очень мало.
Разживина Д. О. – Мы естественно обращались, в комиссию предоставляли информацию о том, что сделано. К сожалению, в 2018 году вообще не было финансирования на эти мероприятия, в 2019 году запланировано по линии спорта 1200,0 тыс. рублей. А по укрупненным прикидкам на основании паспортов, только для того чтобы приоритетные учреждения в сфере физической культуры разместить, нужно 10 млн. рублей. И мы готовы писать запросы в область, чтобы нам добавили дополнительно средства на данные мероприятия. Но на сегодняшний день пока откликов нет.
Шварцкопп В. А. – Все предложения комиссии без внимания не остаются, в части выделения возможных средств вы сегодня услышали. На заседании межведомственной группы у Губернатора НСО, мной был озвучен этот вопрос высвобождение средств муниципалитета, если они в полном объеме, министерство труда и социальной поддержки выделяет нам средства в полном объеме, как положено по нормативом, то мы высвобождаем свои средства. Вы в курсе, что департамент по социальной политике сегодня муниципальных средств затрачивает более 200 млн. рублей. Если такое произойдет, министерство сейчас занимается, запросы к нам уже сделаны, если это произойдет у нас в муниципалитете, то появляется возможность закрывать эти вещи. Я бы на месте В. Е. Державца быстро не соглашался с Аникиным А. Г., о том, что у нас спортивных объектов, которые вообще не соответствуют доступности для маломобильных граждан. Не все люди с ограниченными возможностями занимаются спортом, колясочники, слепо-глухие, занимаются спортом для этих групп объекты доступны. В полном объеме если нам придерживаться категоричности департамента по социальной политике, ну да, здесь вы, наверное, правы. Но мы же объективно оценивавшем эту ситуацию. По этому на вопрос, сколько у нас объектов соответствует, просто надо сесть спокойно, посмотреть и информацию до депутатов Совета депутатов города Новосибирска довести. 
Колпаков Д. В. – Если нет вопросов и предложений, прошу голосовать по проекту решения в целом: 
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.
3. Направить копию настоящего решения  в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 5 - единогласно (Аникин А. Г., Колпаков Д. В., Фоломкин Ю. А., Сухоруков С. В., Черепанов Г. К.).
Против – «Нет»
Воздержался – «Нет»




Председательствующий                                                                      Д. В. Колпаков 

Секретарь комиссии 	  Л. Н. Ткаченко

