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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	02.03.2017 г.
	
	                    № 32


	Председатель: Н.А. Тямин 

	Секретарь: В. Е. Иванова
	

	Присутствовали: Аникин А.Г., Константинова И.И., Сухоруков С.В., 

	Отсутствовали: Путинцева И.Г. (производственная необходимость), Тыртышный А.Г. (производственная необходимость).

	Приглашенные: список прилагается.


ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об информации о состоянии материально-технической базы муниципальных учреждений, подведомственных департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска 

2. Об информации об обеспечении проживающих в городе Новосибирске и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями в 2016 году
3. Об информации об организации деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Новосибирске
4. Об информации о возмещении расходов на оплату стоимости найма (поднайма) жилых помещений работникам муниципальных учреждений города Новосибирска
Тямин Н.А.: – Кворум есть. Предлагаю начать заседание комиссии. Кто за данное предложение, прошу голосовать?

«Единогласно» - (4) чел.
Предлагаю заменить докладчика по вопросу №  1 и № 4: вместо Незамаевой О. Б. докладывать будет начальник финансово-экономического отдела департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска Сафронова Марина Николаевна;
по вопросу № 3: вместо Незамаевой О. Б. докладывать будет начальник отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска Воротецкая Инна Сергеевна;

Предлагаю поставить повестку дня с изменениями в целом на голосование. Кто за данную повестку дня, прошу голосовать.
 «За» - (4) чел.

«Воздержались» - (0) чел.
«Против» - (0) чел.

Единогласно.

1. Слушали:
Сафронову М.С.: - начальника финансово-экономического отдела департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о состоянии материально-технической базы муниципальных учреждений, подведомственных департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 
Сулейманов Р.И.: - Сколько детских домов находилось в зданиях бывших детских садов? Сколько вы передали департаменту образования назад под детские сады? И есть ли ещё детские дома, которые находятся в аналогичных зданиях?

Сафронова М.С.: - Из шести детских домов, три здания были типовыми детскими садами, и мы их передали в департамент образования. 
Тямин Н.А.: - То есть на сегодняшний день три детских дома, которые остались в городе Новосибирске, они занимают здания, предназначенные именно для детских домов?

Сафронова М.С.: - Да. 
Тямин Н.А.: - И второй вопрос Рената Исмаиловича, сколько зданий бывших детских садов, было передано назад в департамент образования?

Сафронова М.С.: - Три, по улице Связистов, по улице Гоголя и по улице Макаренко. 
Тямин Н.А.: - И какая перспектива у этих заданий?

Ахметгареев Р.М.: - При формировании бюджета 2017 года, мы докладывали, какие будут проведены работы по этим детским садам. До конца 2017 года будут сданы детские сады по улице Связистов и по улице Гоголя, где мы там планируем дополнительно более 300 мест. В этом же году будет подготовлена проектно-сметная документация по детскому саду по улице Макаренко и с выполнением работ в 2018 году.

Тямин Н.А.: - Я Вас правильно понял, город получит к концу 2017 года дополнительно два здания детских садов?

Ахметгареев Р.М.: - Да.

Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? 
Аникин А.Г.: - У меня пожелание, чтобы в следующий раз доклад сопровождался мультимедийной презентацией, т.к. хотелось бы не только услышать, но и увидеть наглядно. 
Тямин Н.А.: - Замечание Ваше принимается. Мы этот вопрос неоднократно обсуждали, что когда докладчики выходят на трибуну, то информация более эффективно воспринимается не только со слов, но и зрительно. Предлагаю протокольно отметить: рекомендовать департаменту образования мэрии города Новосибирска и департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска во время выступления представителей департаментов с докладами на заседаниях комиссии представлять мультимедийную презентацию.
Ещё вопросы? Нет. 

У меня три вопроса.

Вопрос первый, по центру «Олеся». Контрольно-счётная палата города Новосибирска проверила центр «Олеся», и то здание, в котором на сегодняшний день «Олеся» находится, не соответствует никаким санитарным нормам. Вопрос, когда «Олеся» получит приспособленное для своей деятельности здание?

Сафронова М.Н.: - В 2018 году центр «Олеся» переедет в новое здание по адресу проспект Дзержинского, 21. В 2016 году мы вступили в программу капитальных вложений, кроме того работы уже были начаты в прошлом году. Была проблема по назначению здания, но мы ее решили и сейчас уже размещаем аукцион по проектно-сметной документации. Средства на проведение ремонта этого здания мы нашли внутри отрасли. 
Тямин Н.А.: - Я считаю, что центр «Олеся» знаковое учреждение в городе Новосибирске, и мы непростительно надолго затянули переезд в новое здание.

Второй вопрос, у нас есть кредиторка, и насколько я наслышан, она погашается со статьи материально-техническая база, это так?

Сафронова М.С.: - В связи с недостаточным финансированием, которое было в 2016 году, кредиторка по отрасли социальной политики составила 18,2 млн. руб. Все кредиторская задолженность была погашена в январе 2017 года. 
Тямин Н.А.: - Протокольно отмечаем: направить письмо в департамент по социальной политике мэрии города Новосибирска о предоставлении в комиссию информации по каким статьям в бюджете города Новосибирска запланированы средства на погашение кредиторской задолженности муниципальными учреждениями, подведомственными департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска.
Это принципиально важно, так как сам работаю в этой отрасли и не совсем согласен с ситуацией, когда мы гасим кредиторку со статьи материально-техническая база.

Третий вопрос, Вы сказали в докладе, что практически все учреждения подведомственные департаменту по социальной политике имеют транспортные средства. 
Сафронова М.Н.: - Не все учреждения отрасли имеют автопарк. Например, учреждение «Заря» не имеет на сегодняшний день автотранспорт. Транспорт, который там был, он подлежал списанию. Учреждение поступило очень экономично, они не просто списали автотранспорт, а продали его. При наличии денежных средств, конечно, мы будем все учреждения оснащать автотранспортом. 
Тямин Н.А.: - Спасибо, Марина Николаевна. 

Есть желающие высказаться по этому вопросу? Нет. 
Предлагается следующий проект решения:
1. Принять к сведению информацию.
2. Рекомендовать департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска рассмотреть вопрос о возможности приобретения автомобильного транспорта в целях укрепления материально-технической базы муниципального бюджетного учреждения города Новосибирска Городской центр социальной помощи семье и детям «Заря».
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (4) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:
Проект решения комиссии принят в целом. 

2. Слушали:
Рыбалко Д.И.: - начальника управления по жилищным вопросам мэрии города Новосибирска. Проинформировал депутатов по вопросу: «Об информации об обеспечении проживающих в городе Новосибирске и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями в 2016 году» (прилагается).

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста?
Сулейманов Р.И.: - Первый вопрос, 220 жилых помещений было предоставлено в 2016 году по договорам социального найма, а откуда они берутся? 
Второй вопрос, как распределяется это жильё, кому в первую очередь предоставляете? 
Рыбалко Д.И.: - 1) Распределяемый жилой фонд у нас, прежде всего, формируется из высвобождаемого жилья, это часть объектов, которые нам передаются при передаче имущества, из федеральной собственности, как в Пашино. Часть жилья это квартиры по договору ренты, на сегодняшний день мы сократили срок рассмотрения этих квартир практически до двух месяцев, т.е. с момента передачи квартир в имущество муниципалитета стараемся максимально быстро их распределять. Вот такой спектр помещений у нас на сегодняшний день имеется. Это не новое жильё. И на сегодняшний день мы лишены возможности строить социальное жильё, и это проблема федерального значения. Поэтому в рамках своих возможностей работаем. 
2) Кому эти квартиры распределяются в первую очередь? У нас существуют критерии, граждане вправе обратиться в районный отдел жилищных вопросов, это первичный орган, который рассматривает заявления. Есть необходимый перечень документов, которые нужно предоставить. Прежде всего, гражданин должен быть либо малоимущим, либо совокупный доход семьи не позволяет им использовать инструменты ипотеки и другие рыночные механизмы. И второе, если имеющееся жилье не соответствуют социальному нормативу, то есть менее 15 квадратных метров на человека.

Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? Нет. 

У меня два вопроса. 
Первый вопрос, которого вы коснулись в докладе, это взаимодействие управления по жилищным вопросам с жилищными отделами в районах. Хотелось бы услышать Вашу точку зрения, и может быть, у вас есть предложения, или вам необходима какая-то помощь от нашей комиссии и от депутатов? 
Рыбалко Д.И.: - На сегодняшний день работа у нас достаточно выстроена, я не скажу что она идеальная и на 100 % эффективна, но по тем задачам, которые были мы, старались максимально работать с жилищными отделами в районах. Во-первых, мы обеспечили работу информационной системы на местах, то есть оборудовали техникой рабочие места, занимаемся обучением специалистов. У нас существует комиссионный орган, и каждый четверг мы собираем всех руководителей жилищных отделов и каждый приезжает со своим списком людей, которых в перспективе планируется обеспечить жильем. И соответственно мы все параметры вводим в поисковик, чтобы подобрать варианты. Вот в таком полуручном режиме мы работаем. Другого механизма на сегодняшний день, к сожалению, нет. Жилищные отделы самые малочисленные по штату в районных администрациях, но по задачам и нагрузке, на мой взгляд, они находится на передовых позициях, и чисто физически не всегда вовремя справляются. В этой части мы стараемся сейчас оптимизировать каким-то образом работу. Хотелось бы увеличить число сотрудников в жилищных отделах, конечно не во всех районах, но в самых горячих районах, где нагрузка большая.

Тямин Н.А.: - Я не случайно задал такой вопрос. Вы, наверно, понимаете, что на сегодняшний день в районах есть злоупотребления, несвоевременная передачи информации и мягко говоря, в течение какого-то времени квартиры используются не по назначению, отсюда получаются уголовные дела и так далее. Что необходимо сделать, с Вашей точки зрения, чтобы минимизировать риски и желание наживы нечистоплотных сотрудников. Ничего личного, может быть действительно, у них объем работы такой, что они физически не успевают контролировать эти помещения, и начальники управляющих компаний не своевременно им эту информацию падают.

Рыбалко Д.И.: - В предыдущие годы тенденция такая была, что у нас первично знающие, это руководители управляющих компаний, о том, что высвободилось помещение, злоупотребляли своими полномочиями и заключали юридически необоснованные ничем договоры, заселяли туда своих работников, это в лучшем случае. И на сегодняшний день мы находимся в ряде нескольких судебных процессов высвобождения помещений. Но в некоторых случаях помещения использовались в личных корыстных интересах, мы за два года добились возбуждения десятка уголовных дел, в том числе на руководителей управляющих организаций, и по городу прошел резонанс. 
Тямин Н.А.: - У нас нет проблем с крупными управляющими компаниями, проблемы в основном с небольшими компаниями, в них, как правило, больше всего злоупотребляют.

Рыбалко Д.И.: - Да, это либо временное заселение своих сотрудников, а в худшем случае это подделка документов с дальнейшей приватизацией этих квартир. 
Сулейманов Р.И.: - Дмитрий Иванович, понятно, что нет средств строить социальное жильё, но у нас в городе большое количество жилья строится и не все реализуется, а застройщики имеют большие задолженности перед муниципалитетом за аренду земли и так далее, с вашей точки зрения, какие-то варианты взаимозачета могут быть, чтобы муниципалитет получал жильё, а застройщикам гасилась задолженность? 
Рыбалко Д.И.: - На самом деле такие переговоры велись, с компанией Сибирь и другими достаточно крупными застройщиками. Но этот вопрос больше находится в правовой плоскости, потому что, если есть задолженность перед бюджетом, то по бюджетному кодексу должны поступить именно деньги, а не какая-то им замена. Здесь вариант один идти в суд и по обоюдному согласию что-то решать. Мы с департаментом правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска обсуждали этот вопрос и собственно такие инциденты могут быть, но, наверно, мы всё-таки подождём юридической практики. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? Нет. Есть желание высказаться? Нет.

Я с управлением по жилищным вопросам сталкиваюсь по долгу службы и хочу отметить положительную тенденцию в наведении порядка в этом вопросе. К сожалению, есть случаи злоупотребления своими должностными полномочиями и как сказал Дмитрий Иванович, что нарушения в основном у мелких управляющих компаний. Но я думаю, что те резонансные дела, которые есть, будут хорошим уроком и посылом для управляющих компаний. Считаю, что здесь необходимо усилить работу и все для этого есть. Управление по жилищным вопросам двинулось вперед, мы видим показатели и положительную работу в этом направлении хочу предложить отметить это в нашем решении.
Предлагается следующий проект решения:
1. Принять к сведению информацию.
2. Отметить хорошую работу и высокий профессионализм сотрудников управления по жилищным вопросам мэрии города Новосибирска по организации обеспечения граждан, в том числе проживающих в городе Новосибирске и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан, жилыми помещениями в 2016 году.

3. Рекомендовать управлению по жилищным вопросам мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность создания эффективного взаимодействия с отделами по жилищным вопросам администраций районов (округа по районам) города Новосибирска и организациями города Новосибирска по предоставлению документов и информации, необходимой для организации обеспечения граждан, в том числе проживающих в городе Новосибирске и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан, жилыми помещениями.
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (4) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
3. Слушали:
Воротецкую И.С.: - начальника отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации об организации деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Новосибирске» (прилагается).
Лигостаеву Ю.А.: - начальника отдела воспитательной работы и дополнительного образования управления образовательной политики и обеспечения образовательного процесса мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации об организации деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в городе Новосибирске» (прилагается).
Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 
Аникин А.Г.: - Есть анализ, по каким причинам совершают суицид несовершеннолетние? 
Лигостаева Ю.А.: - Попытки суицида совершались по ряду причин. Часть попыток суицида являются демонстрационными, то есть дети манипулируют, это девиантное поведение, которое требует особой корректировки и работы психологов. Мы этому уделяем особое внимание. Также социальные сети, где пропагандируются различные суицидальные группы, и дети развлекаются в них. Мы отслеживаем такие групп и также обращаем внимание на это руководителей образовательных организаций, заместителей и особенно педагогов-психологов. Также очень часто подвержены попытками суицида (есть законченные суициды) дети, требующие особого внимания в обучении, это одарённые дети, которые не всегда справляются со своей одарённостью, дети, требующие особого индивидуального маршрута в обучении, дети у которых родители часто завышают планку для ребёнка, и ребёнок не справляется с этим, т.к. он достиг своего определённого уровня, так например, у нас был закончен суицид в Октябрьском районе, когда ребёнок по своим психологическим и физиологическим особенностям уже достиг определённой планки в обучении, но родители требовали от него большего и ребёнок не справился с этим, хотя ребёнка подробно наблюдали психологи. И в Кировском районе был не законченный суицид, мы тоже увидели, что это был мальчик-лидер, мальчик-звезда, имеющий многочисленные достижения. То есть очень часто одарённые дети требуют особого подхода. Я выделила по анализу всех попыток суицида и законченных суицидов три основные причины: 1) девиантное демонстрационное поведение; 2) когда ребёнок психологически не справляется с какими-то проблемами; 3) социальные сети - это отдельная история с отдельным развитием событий и требующая подключения не только департамента образования и департамента по социальной политике, но и других структур. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? Нет. Кто бы хотел высказаться? Нет.

Уважаемые коллеги, исходя из своей профессиональной работы, исходя из того, что я работаю в комиссии по делам несовершеннолетних в районе и являюсь членом городской комиссии по делам несовершеннолетних я вижу здесь две причины, если вернуться к суицидам, во-первых, уровень подготовки педагогов-психологов оставляет желать лучшего, потому что суицидальное явление появилось сравнительно недавно, а люди получали дипломы в то время, когда специализации в этом направлении не было. Это моё наблюдение, возможно ошибочное. И второе, это своевременное выявление семей группы риска. Как мы сейчас услышали, к семьям группы риска могут относиться как благополучные семьи, где одарённые дети, так и неблагополучные семьи. Вот эти две составляющие подготовка специалистов и своевременное выявление семей группы риска в обоих департаментах оставляет желать лучшего, с моей точки зрения. 

Рамиль Михайлович, выскажите свою точку зрения по этому поводу, но мне кажется, необходимо проводить переподготовку сотрудников. 
Ахметгареев Р.М.: - Вопрос действительно на сегодняшний день очень актуален. Я по этому поводу хотел бы сказать, что на ближайшей расширенной коллегии департамента образования, куда будут приглашены специалисты Новосибирского государственного педагогического университета и Новосибирского государственного медицинского университета как раз один из вопросов будет посвящен тематике подготовки специалистов по адаптации на сегодняшнюю ситуацию. Действительно детские суициды это новое явление, т.к. раньше их не было в таком масштабе, это были редчайшие случаи не то что в городе, но и по всей стране. Приглашаем Вас, Николай Андреевич, и всех членов комиссии на нашу расширенную коллегию.

Тямин Н.А.: - Спасибо. Тема очень грустная и жутчайшая и от этого не защищен никто, ни одна семья.
Еще вопросы? Нет. Кто желает выступить? Нет.
Предлагается следующий проект решения:
1. Принять к сведению информацию.
2. Рекомендовать департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска, департаменту образования мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность проведения семинаров для работников муниципальных учреждений сферы образования и работников муниципальных учреждений сферы социальной политики по профилактике совершения суицидов, попыток суицида несовершеннолетними.
Кто за данный проект решения, прошу голосовать.

«За» - (4) чел.

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел. 

РЕШИЛИ:

Проект решения комиссии принят в целом. 
4. Слушали:

Сафронову М.С.: - начальника финансово-экономического отдела департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о возмещении расходов на оплату стоимости найма (поднайма) жилых помещений работникам муниципальных учреждений города Новосибирска» (прилагается).

Бардаеву Е.А.: - начальника отдела кадровой работы управления образовательной политики и обеспечения образовательного процесса мэрии города Новосибирска. Проинформировала депутатов по вопросу: «Об информации о возмещении расходов на оплату стоимости найма (поднайма) жилых помещений работникам муниципальных учреждений города Новосибирска» (прилагается).

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 

Аникин А.Г.: - Можно конкретно услышать, сколько директоров подавали заявки? 
Сафронова М.Н.: - У нас всего 20 человек, которые получают эту льготу из них два директора.

Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? Нет.

Уважаемые коллеги, сейчас прозвучали предложения от двух департаментов. В департаменте образования этот вопрос обсуждается, и он действительно вызывает определённую дискуссию со стороны руководителей образовательных учреждений. Департаменту по социальной политике проще, т.к. у них не так много подведомственных учреждений в отличие от департамента образования. 

Я предлагаю протокольно отметить: направить письма в департамент образования и в департамент по социальной политике мэрии города Новосибирска о предоставлении в комиссию предложений по внесению изменений в постановления мэрии города Новосибирска от 15.02.2012 № 1439 «Об утверждении Порядка возмещения расходов на оплату стоимости найма (поднайма) жилых помещений работникам муниципальных учреждений города Новосибирска» и от 15.02.2012 № 1441 «Об утверждении Порядка возмещения расходов на оплату стоимости найма (поднайма) жилых помещений специалистам, в которых имеется дефицит кадров в муниципальных образовательных учреждениях города Новосибирска». И возможно исходя из того какой ответ мы получим от специалистов, то мы может, выйдем с предложением по изменению в данное постановление мэрии. 
Рамиль Михайлович, месячного срока будет достаточно? 
Ахметгареев Р.М.: - Срок нужно поставить чуть больше. 
Тямин Н.А.: - Как скажете. 
Ахметгареев Р.М.: - Для этого нужна некая трансформация, и срок нужно поставить в пределах двух месяцев. 
Тямин Н.А.: - Хорошо. Мы будем ориентироваться именно на ваш департамент, потому что департаменту по социальной политике проще. Когда мы это постановление создавали, в том числе это была инициатива депутатов Совета депутатов города Новосибирска, то мы в первую очередь старались решить проблему дефицита кадров узких специалистов, это постановление было направлено именно на это. Во вторых это была мера социальной поддержки. Но время идёт, ситуация меняется, есть указы Президента РФ, которые выполняются. Я согласен с Мариной Николаевной по поводу руководителей, на сегодняшний день руководитель учреждения не является дефицитной специальностью. 
Еще вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Предлагаю следующий проект решения:
Принять к сведению информацию.
Кто за данный проект решения в целом, прошу голосовать.

«За» - (4) чел. 

«Воздержался» - (0) чел.

«Против» - (0) чел.

Единогласно. 

РЕШИЛИ: Проект решения комиссии принят в целом.
Председатель


                                                       Н. А. Тямин
Секретарь    


             
                                   В. Е. Иванова









