СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

постоянная комиссия по городскому хозяйству

П Р О Т О К О Л

21.10.2015                                                                                                                № 4
	Председатель:
	Кудин И. В.

	Секретарь:
	Горохова Б.М.

	Присутствовали:
	Титаренко И. Н.,  Константинова И. И.,  Конобеев И. С., Илюхин В. В., Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В.

	Отсутствовал:
	Дебов Г. В., Каличенко А. В., Червов Д. В. – командировка. 

	Приглашенные:
Присутствующие: 


	Сафиуллин Д. Э., Клестов С. А., Грехов М. А., Райхман С. И., Лаврентьев А. В., Оленников Д. М., Суховейко В. В., Маслюк Е. В., Ильенко В. П., Иванько В. Ф., Штельмах С. В., Кондратенко О. А., Холодкова А. А., Зуева Ю. С., Кузьминова Ю. Н., Рохлина Т.И., Манькова Т. А., Макарухина А. Н.,  Веремьева М. С., Чернякова О. А., представители СМИ,  прокуратура.
Колодин Н. Г. –  начальник отдела автотранспортного и автодорожного надзора СибУГАДН ФСНСТ


Кудин И. В.  – Добрый день уважаемые коллеги, начинаем очередное заседание комиссии по городскому хозяйству.

Кудин И. В. –Предлагаю принять повестку дня за основу. Кто за?
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н.,  Константинова И. И.,  Конобеев И. С., Илюхин В. В., Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – В повестке произошли следующие изменения: 
Первым предлагаю рассмотреть вопрос: Об обращении депутата Совета депутатов города Новосибирска Титаренко И. Н. по вопросу неэффективности мер, принятых департаментом транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска  для разрешения проблем, связанных с действиями нелегальных перевозчиков. Докладчиком по нему выступит Титаренко И. Н. – депутат Совета депутатов города Новосибирска. Содокладчик: Лаврентьев Александр Васильевич – начальник управления пассажирских перевозок мэрии города Новосибирска.

Вторым рассмотреть вопрос: О ходе реализации ведомственной целевой программы «Безопасность дорожного движения в городе Новосибирске» на 2014 - 2016 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 05.12.2013 № 11419. 

Докладчик – Оленников Дмитрий Михайлович - начальник Главного управления благоустройства и озеленения мэрии города Новосибирска.

Содокладчиком прошу выступить - Маслюка Евгения Вячеславовича – начальника отдела ГИБДД, Управления МВД России по городу Новосибирску.

Кудин И. В. – Кто за эти изменения, прошу голосовать.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н.,  Константинова И. И.,  Конобеев И. С., Илюхин В. В., Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – Предложения, дополнения к повестке есть? Нет. Голосуем за принятие повестки дня в целом. 
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 - единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н.,  Константинова И. И.,  Конобеев И. С., Илюхин В. В., Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – Обращаю Ваше внимание на то, что следующее заседание комиссии по городскому хозяйству пройдет 03.11.2015 во вторник в 16-00, в связи с праздничным днем 4 ноября.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об обращении депутата Совета депутатов города Новосибирска Титаренко    И. Н. по вопросу неэффективности мер, принятых департаментом транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска  для разрешения проблем, связанных с действиями нелегальных перевозчиков
2. О ходе реализации ведомственной целевой программы «Безопасность дорожного движения в городе Новосибирске» на 2014 - 2016 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 05.12.2013 № 11419
3. Об информации о ходе реализации мероприятий, связанных с модернизацией внутридомовых инженерных сетей многоквартирных домов с транзитными коммуникациями в 2015 году

4. О необходимости внесения изменений в ведомственную целевую программу «Газификация  города Новосибирска» на 2014 – 2016 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 05.12.2013 № 11417, в части финансирования мероприятий по предоставлению субсидий на осуществление газификации индивидуальных жилых домов или квартир в многоквартирном доме граждан, нуждающихся в проведении газификации
5. О признании утратившим силу решения постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству от 27.04.2010 № 5 «О делегировании депутатов Совета депутатов города Новосибирска в состав комиссии по размещению муниципального заказа департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска
6. О предложениях постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству по поручениям Совета депутатов города Новосибирска в проект годового плана деятельности контрольно-счетной палаты города Новосибирска на 2016 год
1. СЛУШАЛИ: Титаренко И. Н. и Лаврентьева А. В.  – проинформировали об обращении депутата Совета депутатов города Новосибирска Титаренко И. Н. по вопросу неэффективности мер, принятых департаментом транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска  для разрешения проблем, связанных с действиями нелегальных перевозчиков
Илюхин В. В. – По какой причине был расторгнут договор с ООО «Лотос»?
Лаврентьев А. В. – Договор расторгли за невыполнение транспортной работы. Имеется в виду количество выходов подвижного состава и количество рейсов на маршруте.

Илюхин В. В. – По закону № 220 какие санкции сейчас к нему могут быть предъявлены?   

Лаврентьев А. В. – Точно не скажу сумму штрафа, но штрафные санкции предусмотрены. И эта функция будет возложена на СибУГАДН.

Титаренко И. Н. – И тем самым получается, что договор с ООО «Лотос» расторгнут и на него падает еще штраф? В связи с тем, что он не смог выполнить те обязательства, которые были на него возложены?
Лаврентьев А. В. – Штраф будет тем, кто работает на маршруте без договора. 

Титаренко И. Н. – А по маршруту № 55?

Лаврентьев А. В. – Эта информация не совсем верная. Да, мы расторгли договор по маршруту № 55, он был заключен в 2013 году. С 2013 года транспортная работа выполнялась на уровне 24%, а именно, машины выходили утром и выходили на два часа вечером, а в остальное время машины стояли в гараже. Поэтому, количество выполненных рейсов, которые предусмотрены в расписании, были на уровне 17 %. 

В 2014 году мы уведомляли перевозчиков, также уведомляли в 2015 году о возможном расторжении договора в конце 2015 года. И с учетом того, что у нас наступает зимний период и граждане начали жаловаться на то что долго ожидают транспорт, то мы были вынуждены расторгнуть договор и выставить вакансию на конкурс. 

Курбатов Д. Г. – Сегодня вышла статья на Тайга инфо о 55 маршруте. Там перевозчик дал обширное интервью, где обвиняет депутатов в том, что они хотят его утопить, сделать его виновным и не дают ему работать, хотя он ни в чем не виноват и не понимает почему. 

Поэтому о том перевозчике о котором мы говорим, действительно необходимо принять какие-то меры, дабы справедливо решить этот вопрос.

Лаврентьев А. В. – На мой взгляд, меры к нему применены справедливые. Мне особо не важно как называется перевозчик, мне важно чтобы выполнялись перевозки, чтобы народ бы удовлетворен, чтобы работал с утра и до позднего вечера. Поэтому мы его неоднократно предупреждали, но если не хочет работать, то мы будем подыскивать другого перевозчика. 

От прокуратуры мы получили его заявление, собираются все бумаги и мы готовы отстаивать свои права и права наших граждан.     

Прибаловец Д. В. – Он, по сути, обвиняет в том, что ЦУГАЭТ по какой-то причине не видит его машины на маршруте, сервер стоит у вас. Машины в реальности у него выходят на маршрут, их 15 штук, и их не видят. А это технически возможно? Такие обвинения имеют какую-то подоплеку под собой или основу?

Лаврентьев А. В. – Нет! Я допускаю один процент сбоев в работе навигационных приборов, но условиями договоров предусмотрено ежемесячная  сверка перевозчика и ЦУГАЭТ количество выполненных рейсов и количество сделанной транспортной работы. Кто мешал после первого, второго уведомления о возможном расторжении договора, не сверить свои позиции и не отработать. Да, машины выходят, как было показано в Тайге инфо, и может быть что 15 машин выходят утром, но утром они поработали до 10.00 и ушли. Но наверное ни одному жителю левобережья не интересно что машина поработала до 10.00 и уехала. Нужно чтобы машина работала до вечера, как положено. 

Титаренко И. Н. – У меня вопрос к представителю ГИБДД Маслюку Е. В.  

Есть подтвержденные факты не только со слов заявителя, не только со слов другого перевозчика но и со слов Управления пассажирских перевозок, да действительно перевозчик продолжает нелегально возить, нелегально присутствует на маршруте подвижной состав, транспортное средство, подвергает большому риску вплоть до аварийных ситуаций. Как потом тогда будем разбирать, если сейчас произойдет какой-нибудь случай? Как мы дальше будем действовать, если мы не можем сейчас убрать эти маршруты?

Маслюк Е. В. – Госавтоинспекция готова работать по нарушителям, но если автомобили находятся в технически исправном состоянии, то безопасности дорожного движения не нарушает. 

Мы готовы совместно с Управлением пассажирских перевозок, с Транспортным Союзом Сибири работать и выявлять нарушителей именно в тех частях, что касается Госавтоинспекции, а именно, повышенная перевозка людей, квалификационные требования, которые предъявляются, а не нарушаются перевозчиком, нарушение рейсовых, предрейсовых осмотров. В этом направлении мы готовы работать. 

Илюхин В. В. – То есть, для вас отсутствие лицензии не является составом?

Лаврентьев А. В. – У них есть лицензия, она выдается бессрочно. 

Илюхин В. В. – Получается что все конкурсы, которые проводятся, это незаконно?    

Лаврентьев А. В. – Законно.            

Илюхин В. В. – То есть, с точки зрения закона, перевозчик все делает правильно, где хочет там и ездит и остановить его не может даже ГИБДД. Тогда смысл проведения этих конкурсов?

Кудин И. В. – Я хотел продолжить в этом же ракурсе. Тогда, вообще есть ли целесообразность проведения таких конкурсов? Вы проводите эти конкурсы на 5 лет, привлекайте людей, они покупают под это автобусы, берут лизинг, кредиты и так далее. А потом мы эффективно не можем отследить кто работает у нас на линии. Александр Васильевич, так получается?

Лаврентьев А. В. – Пробел в законодательстве заключается в одном, а именно, в 2013 году в законодательстве исчезло понятие нелегальный перевозчик, и наконец-то вышел в свет новый Федеральный Закон №220-ФЗ, в котором снова ввели это понятие.

Илюхин В. В. – Вам сейчас руководитель ГИБДД говорит о том, что оснований остановить их, нет. Закон вышел, а оснований нет. 

Лаврентьев А. В. – Верно, оснований нет. С 11.01.2016 года основания будут у СибУГАДН.

Кудин И. В. – Никита Геннадьевич, будьте добры, прокомментируйте ситуацию. как ее отрегулировать. На самом деле, получается нонсенс.  

Колодин Н. Г. – Получается следующая ситуация. Лицензионные требования в положении о лицензировании, прописаны не четко. Наличие договора с органами исполнительной власти, к сожалению там отсутствуют. Поэтому, привлечь за нарушение лицензионных требований мы не можем. Данный субъект получил лицензию и он работает.

Кудин И. В. – С 01.01.2016 года вы будете отслеживать нелегальных перевозчиков, правильно?

Лаврентьев А. В. – Да, в том числе, если нет договора.   

Сафиуллин Д. Э. – Я как надзорщик, который владел тремя надзорами, а именно гражданская оборона, предупреждение ЧС и пожарная безопасность, то попробую объяснить.

Это такая ситуация, когда «у семи нянек дитя без присмотра». Есть надзорный орган, в лице безопасности дорожного движения, есть контролирующий орган, в лице центральное управление городского автомобильного электротранспорта, которое заключает договора. Здесь присутствуют Ильенко Валерий Павлович –  председатель правления некоммерческого партнерства «Транспортный Союз Сибири», который организовывает и создает цивилизованные условия общения с теми, кто проводит конкурсные процедуры, представитель СибУГАДН ФСНСТ –  Колодин Никита Геннадьевич, это все контролирующие и надзорные органы. 

Я принимаю ваши претензии к нам. Объясню почему по аналогии как производится работа на чрезвычайной ситуации. Вы помните случай, когда поднялся кузов на машине и снес пешеходный мост, который упал. Территория не наша, а Новосибирской области, инженерное сооружение, которое упало, стоит на балансе не в городе Новосибирске и таким образом можно не выезжать. Нет, мы все собираемся и едем на место, потому что там человек, который находился под этим сооружением. К сожалению он погиб. 

Таким образом, кто приехал первым, тот и называется руководитель ликвидации ЧС и он начинает работать. Приехал старший, например Минтранс -  Титов, то я ему должен сдать эстафетную палочку. И так мы там работаем. 

Теперь объясню что должно было быть здесь. На этой площадке регулятор-координатор во всей работе – департамент транспорта и ДБК, конкретно управление пассажирских перевозок. 

Вы поставили правильный вопрос, суть этого вопроса заключается в том, что есть тот, кто работает не по правилам, и с этим товарищем нужно разобраться. Значит, начальник управления пассажирских перевозок должен позвать Ильенко В. П., ГИБДД, все контролирующие надзорные органы, позвать Вас и сказать, давайте будем заниматься этим товарищем и тотально в рамках каждых полномочий выполнить работу. И тогда бы эта проблема была бы убита. 

Вы, наверное, знайте что на сегодня руководителя ЦУГАЭТ нет на месте. Там назначен профессиональный сотрудник по области безопасности дорожного движения, и буквально на днях он приступает к официальному исполнению своей должности. Фамилия у него Руденко Александр Владимирович. 

Сегодня мы разговор ведем с вами не о Жаркове В. А., а о Райхмане С. И. 

Ильенко В. П. – Грубо говоря, Данияр Эльгизарович, разложил по пальцам, как это делается. Складывается такое впечатление, что все при власти, но в то же время власть бездействует. Мы не можем решить вопрос с одним перевозчиком. Мы все это проходили и все это очень жестко, когда в городе Новосибирске была намечена реформа по замене городского пассажирского транспорта класса Пасс на автобусы большого типа. Александр Васильевич уже был в теме и мы точно знаем что происходило. Это были открытие войны. 

Если я не ошибаюсь, у  нас действует закон субъекта, о чем говорил Вячеслав Викторович, что у нас вроде бы все есть, но ничего нет, то ничего подобного, у нас остались штрафные санкции и уполномоченный орган может выписывать штрафы. Так ведь?

Лаврентьев А. В. – Штрафные санкции по изменению схемы движения. 

Ильенко В. П. – Эти схемы движения мы тоже знаем, знаем как они меняются, как отклоняются и так далее. Все это можно сделать. ГИБДД свою часть отработала, СибУГАДН свою, Управление свою и я больше чем уверен, что после этого перевозчик убежит оттуда. 

То, что касается статьи на Тайге инфо, то что там написано, полный бред. Этот человек никогда не работал по правилам, у него никогда не было лицензии, и своего тоже ничего не было, название этой компании было другое. Он создал новое название, перерегистрировался и так далее. 

Я убежден что этим вопросом нужно заняться целенаправленно. 

Кудин И. В. – Вы знайте, депутат городского Совета обратился по конкретному вопросу, прошло почти пол года и то что вы говорите и написали в письмах, это абсолютно формальный подход. Александр Васильевич, вы плохо работайте, вы работайте неэффективно. Данияр Эльгизарович, абсолютно прав, вы давно бы собрали ответственных людей, организовали бы работу, доложили бы сегодня на комиссии по конкретному перевозчику, а именно, проведена такая-то работа. А вы говорите, что письма пишете. Я получил письмо за подписью Райхмана С. И., который подготовили вы, там абсолютная констатация каких то вопросов, в том числе что должен сделать Совет депутатов. Мы знаем что мы должны сделать. Вы сделайте свою работу. Организуйте по этому вопросу конкретно все процедуры, чтобы вытеснить нелегального перевозчика с линии и проинформируйте депутатов. Иначе смысл проведении комиссий? Я не вижу смысла тогда.          

Уважаемые коллеги, на самом деле это очень злободневная тема с перевозчиком, и я предлагаю, во второй половине ноября провести круглый стол, пригласим туда перевозчиков, ГИБДД и все заинтересованные стороны и в первую очередь, мэрию города Новосибирска. Нам нужно как-то выходить из этой ситуации. 

Игорь Николаевич, я прошу Вас как моего заместителя, заняться организацией круглого стола.   

Ильенко В. П. (выступление) – Уважаемые коллеги, вопрос естественно злободневный. Хотел бы высказать свою точку зрения в отношении действующей ситуации, которая сегодня сложилась на рынке пассажирских перевозок. Можно давать оценку начальнику Управления, департаменту. Огромная работа ведется и там и там и я сегодня должен сказать, что этот баланс, который существует на рынке пассажирских перевозок, то он в общем-то сформировался, и это говорят показатели за 9 месяцев 2015 года, процент перевезенных пассажиров на 6% больше чем он был в 2014 году. Это говорит о многом. 

Меня сегодня волнует вопрос концепция развития пассажирского транспорта, и не только меня а еще сообщество, которое подписано в феврале мэром города Новосибирска. Мы обсуждали эту концепцию, разговаривали на эту тему. Мы обязаны подчиниться и выполнить ее. Мы в общем-то это и делаем. Единственно, что ситуация в стране складывается таким образом, что где-то приходится отступать и я убежден, что сегодня та концепция, которая подписана в феврале неприемлема для сегодняшнего дня. Поясню почему. В концепции заложено сокращение автобусов малого класса на автобусы большого класса. В 2015 году именно новых автобусов на новые маршруты должно быть приобретено 50, но на сегодня, ни одного автобуса не приобретено. Приобретено только 10 автобусов, которые пошли на замену старых. 

Абсолютно не понятно мне вопрос, который присутствовал в конкурсной документации (сейчас он убран), где сокращая автобусы, маршрутные такси с вместимостью 19 пассажиров выставлялись на конкурс автобусы Пазы, которые 23 местные. Просто хотел бы обратить внимание членов комиссии, Данияра Эльгизаровича, и мы об этом говорили, но то что вернуть пазы в наш город это будет с нашей стороны и со стороны власти преступлением. Этого допустить нельзя. И сокращая 19 местные автобусы и замещая автобусами 23 местными, которые должны быть социально обеспечены и работать по социальной карте. Зная бюджет и города и области, я вижу что на сегодняшний день, это тоже нереально. Маршрутные такси с бюджета не требуют каких-то дополнительных средства и денег. 

Поэтому, просьба вернуться к этому вопросу и рассмотреть его, провести круглый стол, совещание именно по этому вопросу, для того, чтобы разобраться нужно ли это делать, и так далее.   

То что предусмотрено проведением конкурсов, то не нужно забывать, что там тоже работают люди и последние сроки расчета за эти автобусы – 2018 год, они с рынка не уйдут. Мы заведомо закладываем нелегальных перевозчиков, которые сегодня работают на рынке пассажирских перевозок. 

Сафиуллин Д. Э. – Валерий Павлович, я благодарю Вас за то, что вы об этом сказали и мы действительно с вами разговаривали и я вам довожу свою точку зрения.

Концепция – это система взглядов. Как военный человек я прекрасно понимаю, что если оперативная обстановка на театре военных действий меняется, то меняется и система взглядов. Поэтому, я принимаю и действительно мы проведем с вами круглый стол, совещание с участием, в том числе и мэра города. Я попрошу чтобы мэр поучаствовал в этом совещании. 

Второй фактор, о том что вы сказали, решающий, и вы о нем напоминали, нам тяжело приходится по гусинобродской проблематике и нам другая гусинобродская проблематика, с изменением специализацией тех кто работает, абсолютно не нужна. Поэтому, вы представляйте сегодня тех кто организован в рамках союза по перевозкам, обязательно будем разговаривать. Действительно, время не простое. Круглый стол будет проведен. 

Илюхин В. В. – Я бы поспорил тут по вместимости автобусов. Где-то пазики имеют право на жизнь. По Пашино у нас отменили пазики и потом вынуждены были к нему вернуться, потому что большие автобусы ради 5-6 человек ездили днем, либо переставали ездить вообще, либо нам пришлось вернуть пазики. Здесь все обобщения ложны, в том числе и это. Поэтому, я бы, все-таки, очень внимательно к этому подошел. 

И что касается положения комиссии. Есть такое понятие – коррупционное составляющее. В положении комиссии коррупционное составляющее гигантское. Можно так принять, можно так. Мы несколько раз затрагивали тему, давайте как-то изменим, переработаем. Там очень много пробелов, нужно больше конкретики и поэтому я бы еще на круглом столе обсудил эту проблему. 

Кудин И. В. – С удовольствием. У меня просьба, коллеги, если у вас есть какие-то предложения по поводу круглого стола, то направляйте их в комиссию по городскому хозяйству.       

Валерий Павлович, со своей стороны попросил бы вас инициировать возобновление работы этой комиссии и я думаю что депутаты с удовольствием бы вошли в эту комиссию и совместными усилиями с Федеральными структурами СиБУГАДН, ГИБДД, мы бы начали эту борьбу. 

Прибаловец Д. В. – В проект решения не будем включать о проведении круглого стола?

Кудин И. В. – Мы протокольно зафиксировали. Я не вижу необходимости.  

Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
         1. Департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска, совместно с управлением пассажирских перевозок мэрии города Новосибирска обратить внимание на надлежащее выполнение основных задач, в части:

- создания условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения;
- развития муниципальной маршрутной сети регулярного сообщения; 
- повышения качества и уровня обслуживания населения при осуществлении пассажирских перевозок.

2. Обратиться в комитет по транспортной, промышленной и информационной политике  Законодательного Собрания Новосибирской области с просьбой о необходимости возобновления деятельности рабочей группы по совершенствованию Законодательства в сфере перевозок пассажиров и грузов с целью принятия мер по недопущению систематических нарушений законодательства нелегальными перевозчиками.

3. Сибирскому управлению государственного автодорожного надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (далее - Управление):

3.1. Усилить контроль и надзор за соблюдением законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, организующими и осуществляющими деятельность по обеспечению процесса перевозки пассажиров на автомобильном транспорте и иную, связанную с транспортным процессом деятельность.

3.2. Принять меры по устранению выявленных нарушений, при наличии необходимости, путем обращения в суд.

3.3. Рассмотреть необходимость и разработать предложения совершенствованию нормативной правовой базы Российской Федерации, по вопросу борьбы с нелегальными перевозчиками.

3.4. О результатах проведенной работы проинформировать комиссию по городскому хозяйству в срок до 01.12.2015.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 - единогласно единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н.,  Константинова И. И.,  Конобеев И. С., Илюхин В. В., Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
2. СЛУШАЛИ: Оленникова Д. М. и Маслюк Е. В. – проинформировали о ходе реализации ведомственной целевой программы «Безопасность дорожного движения в городе Новосибирске» на 2014 - 2016 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 05.12.2013 № 11419
Лебедев Е. В. – Программа, которая рассчитана на 2014-2016 годы, она будет действовать до 31 декабря 2016 года?

Оленников Д. М. – Все программные мероприятия, которые запланированы по действующей программе будут выполнены в течение 2016 год. Как заметил начальник ГИБДД Маслюк Е. В., на сегодняшний день есть новые требования в том числе и по правилам безопасности дорожного движения, которые мы должны выполнять и для их выполнения необходимо вносить в эту программу определенные изменения. Департамент и ГУБО на сегодняшний день готовят подобные предложения. У нас есть определенные проработки, причем эту программу сразу мы будем вам предлагать не изменения в 2016 год, а программу как на 2016-2018 годы.   

Кудин И. В. – Это обычная процедура. 

Лебедев Е. В. – В пояснительной записке написано в прошедшем времени, что мэрией разработана программа развития улично-дорожной сети города Новосибирска на 2016-2020 годы, то есть, программа уже существует. Я правильно понимаю, что в течение 2016 года будет действовать две программы?

Оленников Д. М. – Вы не правильно понимайте. Там разрабатывается проект  программы.

Лебедев Е. В. – Значит в пояснительной записке недостоверная информация?

Кудин И. В. – Может быть просто техническая опечатка, такое тоже бывает. Это обычная наша практика, когда программа заканчивает свое действие, то параллельно разрабатывается.

Лебедев Е. В. – Хорошо. А в течение 2016 года есть возможность участвовать с инициативами в этой программе, то есть претендовать на бюджетные средства, которые были выделены, или они уже распределены и шансов нет?  
Сафиуллин Д. Э. – Отвечаю на ваш вопрос и на те вопросы, которые в том числе звучали. 
Программа по обеспечению безопасности дорожного движения в рамках бюджета департамента транспорта, является приоритетной, она доминирующая. Сегодня, вам назвали цифру 85 с лишним миллиона рублей, мы хотим, чтобы эта программа была 140 млн. рублей, то есть хотим увеличить на 60 млн. рублей, потому что требования по обеспечению безопасности и которые предъявляет ГИБДД, в данном случае начальник отдела ГИБДД меняются. Программа  разработана с 2016 по 2020 г., там расписано что мы хотим сделать совместно с начальником отдела ГИБДД и если вы хотите поучаствовать во внесении изменений, то пожалуйста, давайте ваши предложения, пока она еще не принята на сессии, то мы можем посмотреть, но это нужно увязывать.
Лебедев Е. В. – Я понял. И последний вопрос. Скажите, в пояснительной записке идет перечисление о горизонтальной разметке, светофорных объектах и так далее. А вот искусственные неровности в виде лежачих полицейских, они относятся к одному из методов безопасности дорожного движения? Почему о них ничего не сказано? Этот вопрос у меня на округе очень актуальный. Вы здесь говорили про кнопочные светофоры, вот школа № 57 на улице Авиастроителей 16, там и дорожная разметка в холодном пластике и в горячем пластике. Но кнопочный светофор не помогает, регулярно травмируются дети. Поэтому вопрос установки на муниципальной земле, на дорогах, лежачих полицейских очень актуален и если это упущение, то я прошу протокольно зафиксировать эти нюансы и чтобы они были учтены в этой программе. 
Кудин И. В. – Понятно.

Оленников Д. М. – Обустройство искусственных дорожных неровностей предусмотрено в этой программе начиная с 2014 года, вплоть и в последующие годы. В 2015 году, и в докладе я акцентировал на это внимание, мы выполнили 12 таких искусственных неровностей на улицах города и потратили на это 585 тыс. рублей. Объекты перечислять не буду.

Титаренко И. Н. – Улица Кирова пересечение с улицей Грибоедова, с улицей Автогенная, с улицей Сестрорецкая, там были установлены мигающие знаки пешеходных переходов. Спустя пол года практически все перестали мигать. По ним есть какие-то гарантийные сроки, или это так и предусмотрено что они сперва мигают, обозначая что там есть пешеходные переходы, а потом перестают. Поясните пожалуйста.

Оленников Д. М. – Сейчас пояснений не могу дать, если разрешите, то в следующий раз поясню. 

Кудин И. В. – Дмитрий Михайлович, мы протокольно зафиксируем и направим вам запрос. Вы нам ответьте пожалуйста. 

Сафиуллин Д. Э. – Уважаемые коллеги, ситуация в департаменте тяжелейшая. Я скрывать не буду, у нас сегодня несбалансированность бюджета 844 млн. рублей это огромные финансовые средства, которых не хватает для того, чтобы департамент дожил этот год. Я вам сказал приоритетные задачи, это безопасность дорожного движения – 85 млн. есть, и должно быть 140 млн. рублей. Как будете утверждать бюджет, как будем искать эти источники и пополнение его, ну это тоже наша задача. 

Мы договорились с начальником отдела ГИБДД, я еще раз говорю, что мне абсолютно знакома эта работа и психология надзорщика. По каждой конкретной теме, вы сказали про лежачие полицейские, конкретные представления. 

Я вам могу сказать, что делается сейчас без денег. Сейчас поставили работу, она выполняется, улицу пока не назову, в качестве эксперимента, ресурсные возможности государственного бюджетного учреждения, центра по обеспечению безопасности дорожного движения, финансирования Правительства Новосибирской области работает в интересах города, устанавливаются мобильные комплексы, фото, видео фиксации. На одной улице города уже начала работать и если все нормально пойдет, то у нас 15 очагов опасности на которые нам обещают поставить. Вот такие мероприятия мы готовим.     
Кудин И. В. – Коллеги, один из пунктов проекта решения касается того, что мы обращаемся  к нашему председателю Совета депутатов, Асанцеву Д. В. о том, чтобы мы делегировали от Совета в состав комиссии мэрии города Новосибирска по обеспечению безопасности дорожного движения, депутатов комиссии  по городскому хозяйству. Если есть желающие, Евгений Владимирович, может вы захотите войти в состав комиссии, то пожалуйста, посмотрите, это как раз комиссия, которая занимается координацией всех вопросов по безопасности дорожного движения в нашем городе, в том числе и проработка и предварительное обсуждение программы, которая будет с 2016 года.              
Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
1. Обратиться к председателю Совета депутатов города Новосибирска Асанцеву Д. В. с просьбой направить в департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска письмо о  делегировании депутатов Совета депутатов города Новосибирска в состав комиссии мэрии города Новосибирска по обеспечению безопасности дорожного движения.

2. Рекомендовать департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска организовать рассмотрение вопроса о ходе реализации  Программы на заседании комиссии мэрии города Новосибирска по обеспечению безопасности дорожного движения с приглашением депутатов Совета депутатов города Новосибирска.

          3. О выполненных мероприятиях проинформировать постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству в срок до 20.11.2015. 
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 - единогласно единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н.,  Константинова И. И.,  Конобеев И. С., Илюхин В. В., Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
3. СЛУШАЛИ: Клестова С. А. – проинформировал об информации о ходе реализации мероприятий, связанных с модернизацией внутридомовых инженерных сетей многоквартирных домов с транзитными коммуникациями в 2015 году
Кудин И. В. – Это наш вопрос, я бы сказал, депутатский. Еще пять лет назад мы начинали эту эпопею по транзитным коммуникациям, Вячеслав Викторович, прекрасно помнит, и нам нужно в любом случае этот вопрос довести до конца, то есть по максимуму сделать реконструкцию инженерных и транзитных сетей.   

Сергей Александрович, понимаем все трудности с бюджетом, понятно что сокращения очень серьезные и тем не менее, в числе наших приоритетов вопрос по транзитным коммуникациям. Вы совершенно правильно сказали про представление нормальных условий по установке коллективных общедомовых приборов учета. 
Поэтому, протокольно мы зафиксируем, и пользуясь тем, что Данияр Эльгизарович здесь, обратимся, чтобы в объемах текущего года сохранить финансирование по транзитным коммуникациям, это 12 млн. 279 тыс. рублей. Такими темпами до 2020 года мы эту тему закроем. Правильно Сергей Александрович? Поэтому я с этой темой к вам обращаюсь.

Клестов С. А. – Правильно. 

Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
1. Информацию принять к сведению.

2. Признать выполнение мероприятий удовлетворительными.

       3. Рекомендовать мэрии города Новосибирска внести изменения в муниципальную программу «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городе Новосибирске» на 2011 – 2015 годы и на перспективу до 2020 года», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 06.06.2011 № 4700, в части увеличения объема финансирования мероприятий по установке коллективных (общедомовых) приборов учета используемой тепловой энергии, горячей и холодной воды в многоквартирных домах с учетом модернизации внутридомовых инженерных сетей в домах с транзитными коммуникациями на 2016 год до 12,3 млн. рублей.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 - единогласно единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н.,  Константинова И. И.,  Конобеев И. С., Илюхин В. В., Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
4. СЛУШАЛИ: Клестова С. А. – проинформировал о необходимости внесения изменений в ведомственную целевую программу «Газификация  города Новосибирска» на 2014 – 2016 годы, утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 05.12.2013 № 11417, в части финансирования мероприятий по предоставлению субсидий на осуществление газификации индивидуальных жилых домов или квартир в многоквартирном доме граждан, нуждающихся в проведении газификации
Кудин И. В. – По наказам мы будем разбираться. Мы сейчас встречаемся с районами и так далее. 

Задача департамента энергетики и ЖКХ в данном случае, сформировать какие-то лимиты, через которые шли бы и в том числе выполнение наказов. Поэтому, я хотел бы обратиться к вам, потому что у нас сейчас будет сложный бюджетный процесс, опять же, сокращения и так далее. Но, вопрос касается малоимущих граждан, которые обращаются с этим вопросом и у меня есть неоднократные обращения в комиссию по городскому хозяйству. Сохраните эту статью, поддержите людей, которые хотят газифицироваться, у которых не хватает средств. 

Давайте мы в бюджете 2016 года мы сохраним те же самые параметры, которые были в 2015 году. Задач не ставим, чтобы у людей была возможность, 120 домов по текущему году. Люди обращаются через районы и там очень отлаженная и внятная схема с главами районов, с отделами социальной поддержки и все это работает. 
Я предлагаю и просил бы вас, чтобы наши рекомендации были учтены. 

Лебедев Е. В. – Кто непосредственно проводит работы по подключению по организации? Она стабильная или она меняется?
Клестов С. А. – Работы проводит Городские газовые сети, и. о. директора присутствует сегодня на комиссии. Там работа отлаженная и учитываемая в количестве и в деньгах. 

Кудин И. В. –Многолетняя работа с мэрией идет и нареканий пока нет.

Сафиуллин Д. Э. – Я считал, что это «бизнесовые» ребята, а на самом деле, это градообразующая структура по обеспечению газовой безопасности в Новосибирске. На сегодняшний день, я считаю, что это универсальное предприятие фиктивно работающее. 

Поэтому, то что было сказано, я поддерживаю.        

Илюхин В. В. – У меня общий вопрос, поскольку все вопросы мы сегодня рассматриваем так или иначе касаются увеличения бюджета на эти мероприятия. 

Мы как-то начинали оптимизацию структуры, а где деньги мы возьмем? Чтобы их куда-то отдать надо их откуда-то взять.

Кудин И. В. – Вячеслав Викторович, давайте мы отдельно рассмотрим?

Илюхин В. В. – Почему отдельно, это общий вопрос. 

Кудин И. В. – Это конкретный вопрос по газификации.

Илюхин В. В. – У нас один вопрос связан с необходимостью дополнительного финансирования и второй вопрос. Сам по себе напрашивается вопрос об оптимизации структуры, государственных расходов поэтому я бы и вернулся к оптимизации нашей структуры, потому что 12 процентов платить на государственные расходы от собственных доходов, то это наверное многовато. Может быть и деньги где-то найдем.

У меня вопрос по ГУБО, мы его как раз рассматривали и говорим о том, что нужны дополнительные деньги. А сколько работников в ГУБО?

Кудин И. В. – Дмитрий Михайлович уже ушел, мы рассмотрели вопрос и отпустили его.     
Илюхин В. В. – Я предложил бы протокольно зафиксировать.

Кудин И. В. – Протокольно мы зафиксируем.     
Сафиуллин Д. Э. – Абсолютно поддерживаю вас. Я попросил провести исследования и мне представили цифры, а именно, МУП ЖКХ по штату 2013 год – 881, по списку – 551, 300 единиц свободных. 2014 год – 883,5 по штату, а по списку – 551, увеличение на 331 единиц.  И возник вопрос, деньги где? Что сделали с фондом оплаты труда в конце года?
Поэтому, хочу сказать, по департаменту транспорта, я уже говорил о том что мы готовим изменения по структуре управления равно как и в численности. 

Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
             1. Рекомендовать мэрии города Новосибирска внести изменения в ведомственную целевую программу «Газификация  города Новосибирска» на 2014 – 2016 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 05.12.2013 № 11417 (далее – Программа), предусмотрев финансирование мероприятий по предоставлению субсидий организациям, выполняющим работы по газификации индивидуальных жилых домов и квартир в многоквартирных жилых домах граждан, нуждающихся в газификации индивидуального жилого дома или квартиры в многоквартирном жилом доме в 2016 году в размере, предусмотренном Программой на аналогичные мероприятия в 2015 году.
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 - единогласно единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н.,  Константинова И. И.,  Конобеев И. С., Илюхин В. В., Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
5. СЛУШАЛИ: Кудина И. В.  – проинформировал о признании утратившим силу решения постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству от 27.04.2010 № 5 «О делегировании депутатов Совета депутатов города Новосибирска в состав комиссии по размещению муниципального заказа департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска
Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
1. Признать утратившими силу решение постоянной комиссии Совета депутатов по городскому хозяйству от 24.04.2010 № 5 «О делегировании депутатов Совета депутатов города Новосибирска в состав комиссии по размещению   муниципального заказа департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска».

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 - единогласно единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н.,  Константинова И. И.,  Конобеев И. С., Илюхин В. В., Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
6. СЛУШАЛИ: Кудина И. В. – проинформировал о предложениях постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по городскому хозяйству по поручениям Совета депутатов города Новосибирска в проект годового плана деятельности контрольно-счетной палаты города Новосибирска на 2016 год
Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
    1. Согласиться с предложениями (прилагается).

    2. Направить предложения и копию настоящего решения председателю Совета депутатов города Новосибирска.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 - единогласно единогласно (Кудин И. В., Титаренко И. Н.,  Константинова И. И.,  Конобеев И. С., Илюхин В. В., Рыбин Л. Ю., Курбатов Д. Г., Лебедев Е. В., Митряшина Е. Н., Прибаловец Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
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