СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
ПРОТОКОЛ
заседания постоянной комиссии по наказам избирателей

	18.03.2025
	
	№ 65



	Председательствующий:
	-
	Тыртышный А. Г.

	Секретарь:
	-
	Раченко Н. Г.

	Члены комиссии:
присутствовали
	
-
	
Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю. 

	отсутствовали 
	
	Стрельников В. А. – командировка.

	
	
	

	Приглашенные
присутствовали:
	-
	Базанова Г. С., Бахарева Ю. П., Василевич П. В., Вахрамеева Ю. Н., Ерохин А. А., Журавлева К. Г., Казаченко О. В., Колтыгин С. Н., Лукьянова Ю. В., Миронова Е. Ю., Пименова Т. А., Ротмистров А. Б., Трубников С. М., Уткина Л. А., Шабурова А. А., 




	ПОВЕСТКА:


1. О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей.
2. О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей на второй квартал 2025 года.

Тыртышный А. Г. – Уважаемые коллеги, у нас на заседании присутствуют шесть человек. Кворум есть. Предлагаю начать 65 заседание. Повестка Вам была роздана. Есть вопросы по повестке? Нет. Тогда предлагаю принять ее в целом, без принятия за основу. Сегодня у нас два вопроса. Предлагаю голосовать.
Кто за то, чтобы принять повестку в целом? Против? Воздержался? «За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю.). 
Повестка дня принята.

1. СЛУШАЛИ: 
	«О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей».


Тыртышный А. Г. – По первому вопросу основная часть предложений по исключению ряда наказов избирателей из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы, но есть два предложения от Инны Сергеевны, которые она просит рассмотреть раньше. Уважаемые коллеги, не будет возражений рассмотреть эти предложения первыми. Не будет возражений? Нет, возражений нет. 
Тыртышный А. Г. – Наказ № 38-00156 «Снести (обрезать) 20 деревьев перед домом и 10 деревьев за домом по адресу: улица Бориса Богаткова, 165». Мероприятие звучит так же. Мы вопрос этот уже рассматривали. Депутата Ильиных И. С. просит изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей наказа № 38-00156 с «Снос и обрезка 20 деревьев перед домом и 10 деревьев за домом по адресу: улица Бориса Богаткова, дом № 165» на «Санитарная обрезка и спил зеленых насаждений с корчеванием на придомовой территории дома № 165 по улице Бориса Богаткова». Мы тогда решали, что депутату нужно с администрацией встретиться, поговорить и определиться. Какое Вы решение теперь приняли?
Ильиных И. С. – Я хочу обратить внимание на то, что с депутатом, с ДЭиСП и с администрацией Октябрьского района это изменение согласовано.
Тыртышный А. Г. – Есть представители администрации?
Ильиных И. С. – Вот же написано, что все согласовано с администрацией.
Тыртышный А. Г. – Вы должны были с представителями администрации встретиться и о чем-то договориться. Какие были встречи и совещания проведены? Какие и с кем?
Ильиных И. С. – Конечно были. Мы встречались с Чагиным Яковом Яковлевичем, разговаривали. Он сказал – без проблем. Я скажу больше. Этот наказ стоит на реализацию в 2025 году. Деньги на него выделили. Сметы на него все сделаны. Вся загвоздка в изменении формулировки. Это что за принципиальность такая «20 деревьев перед домом и 10 деревьев за домом»? Если мы за домом спилим не 10 домов, а 8, перед домом не 20, а 22, что поменяется? Мы убираем цифры из наказа и все.
Тыртышный А. Г. – Какие мнения есть у членов комиссии? 
Михайлов А. Ю. – Голосовать надо.
Быковский А. О. – Давайте проголосуем.
Бурмистров А. В. – В прошлый раз же обсуждали, по сути ничего не меняется. Возражений нет.
Бурмистров А. С. – В общем нет возражений.
Ильиных И. С. – Спасибо большое.
Тыртышный А. Г. – Давайте, на усмотрение комиссии. Предлагаю голосовать. Кто за то чтобы изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей № 38-00156 с «Снос и обрезка 20 деревьев перед домом и 10 деревьев за домом по адресу: улица Бориса Богаткова, дом № 165» на «Санитарная обрезка и спил зеленых насаждений с корчеванием на придомовой территории дома № 165 по улице Бориса Богаткова». «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 38-00291 «Снос (обрезка) зеленых насаждений на придомовой территории дома № 200 по улице Бориса Богаткова». Мероприятия: «Снос и обрезка аварийных деревьев на придомовой территории дома № 200 по улице Бориса Богаткова». Инна Сергеевна просит изменить формулировку мероприятий по реализации наказа на «Санитарная обрезка и спил зеленых насаждений с корчеванием на придомовой территории дома № 200 по улице Бориса Богаткова». Департамент экономики что думает по этому поводу?
Уткина Л. А. – Абсолютно аналогичная ситуация. Как мы по предыдущему наказу приняли решение – этот один в один.
Ильиных И. С. – Здесь тоже самое. Наказ запланирован на 2025 год, сметы составлены, деньги выделены.
Тыртышный А. Г. – Ладно, здесь разница косметическая. Ставлю на голосование предложение Инны Сергеевны. Кто «за» прошу голосовать. «Против»? «Воздержался»?
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю.).
Решение принято.

Трубников С. М. – Антон Григорьевич, буквально одну минуту внимания, можно? 
Тыртышный А. Г. – Да, пожалуйста, Сергей Михайлович.
Трубников С. М. – Антон Григорьевич, помните, у нас было рабочее совещание и мы встречались на Вашей комиссии с представителями АО «РЭС»?
Тыртышный А. Г. – Да, Сергей Михайлович.
Трубников С. М. – Я просил тогда протокольно, чтобы мой вопрос по проблематике с АО «РЭС» был озвучен. Наказ никак не сдвинулся. Я попросил тогда провести либо какое-то рабочее совещание, либо отдельно собраться по вопросу. Прошло столько времени, но никто ни из департамента, ни из мэрии, никто не обратил внимание. 
Тыртышный А. Г. – Сергей Михайлович, Вы имеете в виду тот вопрос, который Вы задавали непосредственно на комиссии, да? 
Бурмистров А. С. – Можно мне добавить по вопросу. 
Тыртышный А. Г. – Да, Сергей Михайлович, сейчас я проинформирую Вас. Александр Сергеевич, сейчас я отвечу по вопросу. Мы от комиссии направили обращение мэру с просьбой создать рабочую группу под председательством Иосифа Важаевича Кодалаева. Письмо поступило на мэра, мэр наложил резолюцию «для проведения совещания», то есть не для создания рабочей группы, а для проведения совещания. В итоге, я так понимаю, что они самостоятельно ДЭЖКХ вместе с АО «РЭС» как-то этот вопрос обсуждали и решили в рабочем порядке обсуждать, не создавать специально никаких рабочих органов для этого, потому что, как верно заметил еще на самой комиссии Игорь Валериевич Кудин, что это работа мэрии, рабочие вопросы, а мы тут из него делаем что-то более такое значимое. Официальный ответ был получен от ДЭЖКХ за подписью начальника департамента Зайкова Д. В., где было сказано, что работа ведется по каждому вопросу индивидуально, в рабочем порядке согласовывается. Этот ответ я официально направил на председателя Совета для его информирования. Тут поскольку инициатива изначально шла от председателя Совета по этому вопросу, по большому счету, соответственно я проинформировал его о проделанной работе с убеждением, что он поступит, как посчитает нужным – проинформировать, направить ли всем депутатам или не всем. Если до Вас не дошла информация, то мы проработаем этот вопрос и предоставим все ответы.
Трубников С. М. – Спасибо, Антон Григорьевич. Я единственное просил, чтобы быстро отреагировали, потому что для меня то, что Вы говорите, новая информация. Конечно, я бы не приходил и Вас не беспокоил. Протокольно было отмечено. Кто-то вышел бы по этому вопросу, связался. Уже месяц прошел и никакой реакции.
Тыртышный А. Г. – Это конкретно какой-то наказ?
Трубников С. М. – Да. Это единственный такой наказ. Мы пять лет с этим наказом бьемся, обошли все инстанции и до сих пор никакого решения так и не нашли. 
Тыртышный А. Г. – У нас официальное обращение было в комиссию от Сергея Михайловича, да?
Миронова Е. Ю. – Нет.
Трубников С. М. – Протокольно же Вы отмечали. Антон Григорьевич, не смею больше беспокоить, просто прошу обратите внимание, давайте поставим отдельно этот вопрос, со мной свяжитесь, и мы тогда отработаем.
Тыртышный А. Г. – Хорошо, Сергей Михайлович, мы поднимем сейчас всю эту переписку, посмотрим, может мы что-то упустили, и Вас проинформируем.
Александр Сергеевич, Вы хотели по этому вопросу высказаться?
Бурмистров А. С. – Да. Смотрите как, насколько я понимаю, все это в рабочем порядке рассматривают, взаимодействуют специалисты ЖКХ администраций. В частности, у нас в Ленинском районе, после всех этих мероприятий, по тем наказам, которые годами не согласовывались и были какие-то подвисания и так далее, АО «РЭС» поменял свою позицию. То есть узнать последние новости, видимо, можно у начальника ЖКХ Вашей администрации района, специалист которого ходит в АО «РЭС» с этими схемами на согласование. Там можно узнать все последние новости по вопросу.
Трубников С. М. – Александр Сергеевич, благодарю Вас. Если будут проблемы, я опять обращусь к Вам, коллеги, в комиссию за помощью.
Тыртышный А. Г. – Мы подберем все материалы и посмотрим, где недоработали и обязательно Вам эту информацию предоставим. 

Так, уважаемые коллеги, двигаемся дальше. Избирательный округ № 6, депутат Антонов Ростислав Валерьевич. Наказ № 06-00046 «Установить детскую площадку на придомовой территории дома № 45 по ул. Фабричная». Имеется письмо начальника ДЭиСП Уткиной Л. А. с просьбой рассмотреть на заседании комиссии вопрос об исключении данного наказа из плана мероприятий по реализации наказов на 2021-2025 годы. Исключение по инициативе депутата. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС. Представители депутата есть? Помощники, подтверждаете исключение? 
Василевич Полина Валерьевна (помощник депутата Антонова Р. В.) – Да, подтверждаем, у нас там коммуникации.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю голосовать за исключение наказа № 06-00046 из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 06-00059 «Благоустройство детской площадки дома № 6в по ул. Фабричная». Мероприятия: «Установка дополнительных элементов». ГРБС: администрация Центрального округа. Подтверждаете исключение?
Василевич П. В. – Да, подтверждаем, там голосовать некому.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю голосовать за исключение наказа из плана. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 06-00074 «Высадка зеленых насаждений на придомовой территории дома № 17а по ул. Советская». Подтверждаете исключение?
Василевич П. В. – Да, подтверждаем, там отказ жителей.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 06-00077 «Благоустройство придомовой территории дома № 12 по ул. Проспект Димитрова». Подтверждаете исключение?
Василевич П. В. – Да, подтверждаем.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 06-00104 «Установить лавочки во дворе дома № 7 по ул. Революции». Исключение согласовано с депутатом и ГРБС. Подтверждаете исключение?
Василевич П. В. – Да, подтверждаем.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 06-00105 «Установить спортивные тренажеры, качели, карусели на детскую площадку во дворе дома № 7 по ул. Революции» Исключение согласовано с депутатом и ГРБС. Подтверждаете исключение?
Василевич П. В. – Да.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю.).
Решение принято.

[bookmark: _GoBack]Тыртышный А. Г. – Наказ № 06-00153 «Благоустройство двора дома № 55 по ул. Ленина». Исключение по инициативе депутата. Согласовано с депутатом и ГРБС (администрация Центрального округа). Подтверждаете исключение?
Василевич П. В. – Да.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 06-00195 «Посадка деревьев благородных пород на придомовой территории дома № 30/2 по ул. Ленина». Здесь также исключение по инициативе депутата. Исключение согласовано с депутатом и ГРБС (администрация Центрального округа). Подтверждаете исключение? 
Василевич П. В. – Да.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю голосовать за исключение наказа из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 06-00273 «Провести санитарную обрезку и спил аварийных деревьев во дворе дома № 44 по ул. Сибирская». Исключение согласовано с депутатом и ГРБС. Подтверждаете исключение? 
Василевич П. В. – Да.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю голосовать за исключение наказа из плана мероприятий по реализации наказов.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Железнодорожный район, избирательный округ № 7. Наказ 07-00200 «Произвести демонтаж остатков водонапорной башни на ул. Правый берег Ельцовки и ликвидацию свалки в ее районе». Это мой округ. В общем там нет технической возможности произвести демонтаж. Подтверждаю исключение. Прошу голосовать за исключение из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Заельцовский район, депутат Стрекалов Василий Валентинович. Наказ № 08-00103 «Установка малых форм детских игровых и спортивных конструкций на придомовой территории многоквартирного дома по адресу: ул. Линейная, 47/2». Исключение согласовано с депутатом и администрацией Центрального округа города Новосибирска. Прошу голосовать. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С., Михайлов А. Ю.).
Решение принято.

15-15 ушел Михайлов А. Ю.

Тыртышный А. Г. – Заельцовский район, избирательный округ № 10, депутат Шалимова Екатерина Викторовна. Наказ № 10-00009 «Организация площадки для выгула собак на территории микрорайона Стрижи, в лесной зоне напротив дома по ул. Лобачевского, 71. Выделение земельного участка, установка дог-боксов, ограждения, тренажеров для собак, лавочек, урн». Инициатор исключения администрация Центрального округа. Исключение согласовано с депутатом. Прошу голосовать. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 10-00020 «Комплексное благоустройство муниципальной территории возле детского сада по адресу: ул. Кубовая, 102а». Запрос на исключение – письмо первого заместителя главы администрации Центрального округа Есикова Д. С. в адрес депутата с просьбой согласовать исключение наказа. Исключение согласовано с депутатом. Прошу голосовать. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 10-00063 «Замена и благоустройство лестничного перехода через трубопровод между домами № 110 и 102 по ул. Кубовая». Инициатор исключения администрация Центрального округа. Исключение согласовано с депутатом. Прошу голосовать. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 10-00113 «Благоустройство детской площадки в частном секторе на ул. Арктическая, 12 (установка игровых элементов)». Инициатор исключения администрация Центрального округа. Исключение согласовано с депутатом. Прошу голосовать. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 10-00114 «Устройство детской площадки в частном секторе на ул. Добросельская (на пустом земельном участке напротив домов № 31 и 36)». Инициатор исключения администрация Центрального округа. Исключение согласовано с депутатом. Прошу голосовать. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 10-00197 «Комплексное благоустройство: установка детской площадки, озеленение, на придомовых территориях домов ул. Ереванская, 1, 3; Красный проспект, 179а, ул. Гастелло, 25, 27, 29». Инициатор исключения администрация Центрального округа. Исключение согласовано с депутатом. Прошу голосовать. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Заельцовский район, избирательный округ № 11, депутат Украинцев Игорь Сергеевич. Наказ № 11-00012 «Благоустройство придомовой территории дома Красный проспект, 159 (реставрация ограждения из бутового камня, ограждение зеленой зоны высотой 30 - 40 см, организация площадки для выгула собак)». Письмо заместителя главы администрации Центрального округа Маскалева М. Б. в адрес депутата с просьбой согласовать исключение наказа избирателей № 11-00012. Михаил Борисович (Маскалев), не подскажите, а как вот Вы это согласовываете, там собственноручная подпись Игоря Сергеевича?
Маскалева М. Б. – Через адвоката. Да, есть его подпись.
Тыртышный А. Г. – Понятно. Значит исключение согласовано с депутатом и администрацией. Прошу голосовать за исключение наказа № 11-00012 из плана мероприятий. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Кировский район, избирательный округ № 19, депутат Тарасов Александр Валерьевич. Наказ № 19-00060 «Сделать парковку на территории за домом по ул. Петухова, 14/5 со стороны торца 1-го подъезда». Письмо начальника ДЭЖКХ (Зайкова Д. В.) в адрес депутата с просьбой о снятии наказа в связи с отказом собственников помещений от производства работ по благоустройству. Исключение согласовано с депутатом и ДЭЖКХ. Прошу голосовать за исключение наказа из плана мероприятий. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 19-00247 «Продлить парковочный карман от дома по ул. Вертковская, 5/2 подъезда № 4 до пешеходной дорожки». Письмо начальника ДЭЖКХ в адрес депутата. Исключение согласовано с депутатом и ДЭЖКХ. Прошу голосовать за исключение наказа из плана мероприятий. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Кировский район, избирательный округ № 24, депутат Трубников Сергей Михайлович. Наказ № 24-00002 (таблица 2) «Установить освещение на двух спортивных площадках ЖК «Акварельный». Инициатор исключения депутат Трубников С. М., в связи с отсутствием актуальности. Прошу голосовать за исключение наказа из плана мероприятий. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00182 «Благоустроить территорию, расположенную между домами по адресу: ул. Петухова, 99/2 и 101/3 и Бронными переулками, 6-м, 7-м, 8-м, поднять и заасфальтировать проходы». Письмо депутата Трубникова С. М. с просьбой о снятии с исполнения наказа в связи с отсутствием актуальности. Прошу голосовать за исключение наказа из плана мероприятий. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00184 «На территории, расположенной между домами по адресу: ул. Петухова, 99/2 и 101/3 и Бронными переулками, 6-м, 7-м, 8-м установить освещение». Инициатор исключения депутат Трубников С. М., в связи с отсутствием актуальности. Прошу голосовать за исключение наказа из плана мероприятий. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00188 «Установить ограждение парковки за домом по адресу: ул. Петухова, 168 для блокировки проезда в дендрологический парк им. Академика Синягина». Инициатор исключения депутат. Прошу голосовать за исключение наказа из плана мероприятий. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00192 «Установить «беседки», «гнездо» и другой инвентарь для занятий спортом и отдыха на территории детской площадки у дома по адресу: ул. Петухова, 95/4». Инициатор исключения депутат Трубников С. М., в связи с отсутствием актуальности. Прошу голосовать за исключение наказа из плана мероприятий. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00196 «Установить знаки ограничения скорости от дома по ул. Петухова, 99 до дома по ул. Петухова, 99/2». Инициатор исключения депутат Трубников С. М. Прошу голосовать за исключение наказа из плана мероприятий. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00198 «Установить более яркие фонари и яркие знаки «пешеходный переход» на перекрестках у домов по адресу: ул. Петухова, 99/1 и 99/2». Письмо депутата Трубников С. М. с просьбой об исключении наказа в связи с отсутствием актуальности. Прошу голосовать за исключение наказа из плана мероприятий. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00211 «Установить столбики напротив парковок на газонах в количестве 5 штук во дворе дома по ул. Дмитрия Шмонина, 10». Письмо депутата Трубников С. М. об исключении наказа в связи с отсутствием актуальности. Прошу голосовать за исключение наказа из плана мероприятий. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00215 «Установить ограждение по периметру общей территории домов по адресу: ул. Петухова, 95/4 и 97/2». Инициатор исключения депутат Трубников С. М. Прошу голосовать за исключение наказа из плана мероприятий. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00222 «Установить столбики и полусферы на спусках у дома по адресу: ул. Дмитрия Шмонина, 10/1». Письмо депутата Трубников С. М. об исключении наказа в связи с отсутствием актуальности. Прошу голосовать за исключение наказа из плана мероприятий. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00225 «Установить спортивные тренажеры для взрослых во дворе дома по адресу: ул. Дмитрия Шмонина, 99/1, у 4-го подъезда». Письмо депутата Трубников С. М. о снятии наказа в связи с отсутствием актуальности. Прошу голосовать за исключение наказа из плана мероприятий. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 24-00240 (таблица 2) «Установить освещение детской площадки, расположенной во дворе между домами по адресу: ул. Петухова, 101 и 103». Письмо депутата Трубников С. М. о снятии наказа в связи с отсутствием актуальности. Прошу голосовать за исключение наказа из плана мероприятий. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Первомайский район, избирательный округ № 44, депутат Михайлов Алексей Юрьевич. Наказ № 44-00062 «Устройство парковочных карманов по ул. Узорная, 15». Инициатор исключения заместитель главы администрации Первомайского района. Исключение согласовано с депутатом и администрацией. Кто за исключение? Прошу голосовать. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Центральный район, избирательный округ № 49, депутат Быковский Александр Олегович. Наказ № 40-076 «Обустроить площадку для выгула собак на территории ТОС «Виктория». Инициатор исключения заместитель главы администрации Центрального округа Маскалев М. Б. Исключение согласовано с депутатом и администрацией. Так, да Михаил Борисович?
Маскалев М. Б. – Да, согласовано.
Тыртышный А. Г. – Кто за исключение наказа № 40-076 из плана? Прошу голосовать. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Центральный район, избирательный округ № 50, депутат Бондаренко Сергей Валентинович. Наказ № 50-00010 «В связи с антисанитарийной обстановкой убрать павильон пекарня вдоль ул. Гоголя, 25 (крысы)». Есть письмо первого заместителя главы администрации Центрального округа Есикова Д. С. в адрес депутата с просьбой согласовать исключение наказа избирателей № 50-00010 из плана мероприятий. Исключение согласовано с депутатом. Прошу голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 50-00059 «Оказать содействие в оформлении документации на трансформаторную подстанцию». Инициатор исключения первый заместитель главы администрации Есиков Дмитрий Сергеевич. Исключение согласовано с депутатом и администрацией Центрального округа города Новосибирска. Прошу голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 50-00159 «В качестве продолжения благоустройства дома на ул. Демьяна Бедного, 56 демонтировать гаражи на придомовой территории домов ул. Демьяна Бедного, 58 и ул. Ольги Жилиной, 108». Также письмо первого заместителя главы администрации Есикова Дмитрия Сергеевича. Исключение согласовано с депутатом и администрацией. Прошу голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 50-00163 «Благоустроить газон на муниципальной территории, установить вазоны и клумбы». Письмо заместителя главы администрации Центрального округа Маскалев М. Б. об исключении наказа. Исключение согласовано с депутатом и администрацией. Прошу голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 50-00177 «Разработка и реализация проекта по организации сквера на муниц. территории в рамках домов по ул. Демьяна Бедного, 60; 58; 58а». Инициатор исключения администрация Центрального округа города Новосибирска. Исключение согласовано с депутатом и администрацией. Прошу голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 50-00321 «Создать на Аллеи Славы парк с исключением распития спиртных напитков и использованием его, как туалета (ул. Ипподромская, 32/2)». Письмо первого заместителя главы администрации Есикова Дмитрия Сергеевича об исключении наказа. Исключение согласовано с депутатом и администрацией. Прошу голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 50-00643 «Обязать владельца магазина (Селезнева, 50а) организовать безопасный проход вдоль здания и своевременную уборку территории». Письмо первого заместителя главы администрации Есикова об исключении наказа. Исключение согласовано с депутатом и администрацией. Прошу голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 50-00651 «Благоустройство придомовой территории ул. Ломоносова, 66 с ликвидацией бесхозных погребов и увеличением парковочных мест». Инициатор исключения администрация Центрального округа города Новосибирска. Исключение согласовано с депутатом и администрацией. Прошу голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 40-073 «Ликвидировать временные торговые киоски и павильоны около дома по ул. Гоголя, 39 (выход из метро)». Инициатор исключения администрация Центрального округа города Новосибирска. Исключение согласовано с депутатом и администрацией. Прошу голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 40-079 «По ул. Некрасова, 61 установить на территории дома детский городок со спортивными элементами». Письмо администрации Центрального округа города Новосибирска об исключении. Согласовано с депутатом. Прошу голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 40-098 «Разработка и реализация проекта по организации сквера на муниципальной территории в рамках домов по ул. Демьяна Бедного, 60, 58, 58а». Письмо администрации Центрального округа города Новосибирска об исключении. Согласовано с депутатом. Прошу голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Наказ № 50-00590 «Провести благоустройство со стороны Автокомплекса и при возможности присоединить ее к территории дома ул. Писарева, 82». Письмо администрации Центрального округа города Новосибирска об исключении. Согласовано с депутатом. Прошу голосовать за исключение наказа. Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Мы рассмотрели все предложения. Кто за то, чтобы принять проект решения в целом с учетом нашего голосования по таблице? Прошу голосовать.
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Против и воздержавшихся нет.
Решение принято.

РЕШИЛИ:
1.	06-00046, 06-00059, 06-00074, 06-00077, 06-00104, 06-00105, 06-00153,
06-00195, 06-00273, 07-00200, 08-00103, 10-00009, 10-00020, 10-00063, 10-00113, 10-00114, 10-00197, 11-00012, 19-00060, 19-00247, 24-00002, 24-00182, 24-00184, 24-00188, 24-00192, 24-00196, 24-00198, 24-00211, 24-00215, 24-00222, 24-00225, 24-00240, 44-00062, 50-00010, 50-00059, 50-00159, 50-00163, 50-00177, 50-00321, 50-00590, 50-00643, 50-00651, 40-073, 40-076, 40-079, 40-098 – исключить из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 – 2025 годы;
38-00156 – изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей с «Снос и обрезка 20 деревьев перед домом и 10 деревьев за домом по адресу: улица Бориса Богаткова, дом № 165» на «Санитарная обрезка и спил зеленых насаждений с корчеванием на придомовой территории дома № 165 по улице Бориса Богаткова»;
38-00291 – изменить формулировку мероприятий по реализации наказа избирателей с «Снос и обрезка аварийных деревьев на придомовой территории дома № 200 по улице Бориса Богаткова» на «Санитарная обрезка и спил зеленых насаждений с корчеванием на придомовой территории дома № 200 по улице Бориса Богаткова».
2. Рекомендовать мэрии города Новосибирска учесть настоящее решение комиссии при подготовке очередных изменений в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2021 - 2025 годы, утвержденный решением Совета депутатов города Новосибирска от 30.06.2021 № 175.


2.  СЛУШАЛИ: 
«О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по наказам избирателей на второй квартал 2025 года».
Тыртышный А. Г. – Коллеги, есть предложения в план комиссии? Предложений не поступило. Проект решения комиссии у Вас на руках. Предлагаю голосовать за проект решения сразу в целом. 
Проект решения нашей комиссии: утвердить план работы комиссии на второй квартал 2025 года согласно приложению. 
Прошу голосовать за проект решения в целом. 
Кто «за»? «Против»? «Воздержался»? 
«За» - единогласно (Байжанов Е. О., Бурмистров А. В., Бурмистров А. С., Быковский А. О., Ильиных И. С.).
Все за. Решение принято.

РЕШИЛИ:
Утвердить план работы комиссии на второй квартал 2025 года.


Тыртышный А. Г. – Уважаемые коллеги, на этом заседание комиссии закончено. Спасибо за участие.
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