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№ 21
	Председательствующий:
	-
	Тыртышный А. Г.


	Секретарь:
	-
	Базанова Г. С.



	Члены комиссии
присутствовали:
	-
	Волобуев О. Н., Конобеев И. С. Покровский К. Е.

	отсутствовали:
	-
	Прибаловец Д. В. (производственная необходимость).


	Совет депутатов 

присутствовали:


	-
	Сулейманов Р. И., Дамаев Д. В., Константинова И. И., Миронова Е. Ю., Цыцаркина Е. И., Гончарова Л. Н. (помощник депутата Тямина Н. А.)

	отсутствовали:
	
	Андреев Г. А., Пинус Н. И., Тарасов А. В. 

	Приглашенные:
	-
	Буреев Б. В., Уткина Л. А., Веселков А. В., Жигульский Г. В., Райхман С. И., Алексеевский Ю. В., Колмаков А. В., Елисеев С. Н., Алышева С. И., Архипов В. Н., Бахарева Ю. П., , Макарухина А. Н., Горбунова Е. В., Манькова Т. А., Хатеев С. А.



Тыртышный А. Г. – На повестке дня два вопроса:

1. Об информации о выполнении наказов избирателей по обустройству тротуаров и пешеходных дорожек в 2017 году. 

2. О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей.
Проект повестки заседания у Вас на руках. 

Если нет возражений, прошу проголосовать за данную повестку и принять ее «за основу».

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Тыртышный А. Г. – Предложения, дополнения или замечания в повестку – есть? Нет. 
Прошу проголосовать за повестку дня «в целом».

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

«Повестка дня принята».

Вопрос № 1.

Тыртышный А. Г. – По первому вопросу «Об информации о выполнении наказов избирателей по обустройству тротуаров и пешеходных дорожек в 2017 году» слово предоставляется начальнику муниципального казенного учреждения «Управление дорожного строительства» Ю. В. Алексеевскому.
Алексеевский Ю. В. проинформировал по вопросу (прилагается).

Алексеевский Ю. В. – Хочу добавить: для того, чтобы нам выполнить все наказы, необходимо выделять порядка 100 млн. рублей в год только на тротуары. 
Тыртышный А. Г. – В этом году выделено 80 млн. на тротуары.

Алексеевский Ю. В. – Да.
Тыртышный А. Г. – Сейчас очень активно обсуждается обустройство велодорожек при ремонте тротуаров. Вопросы об этом активно задавала общественность на дискуссионной площадке «Дороги проекта «Городские приоритеты» с участием мэра города Новосибирска. 
С технической точки зрения там ничего особого не требуется. Если ширина тротуара позволяет создать достаточную зону для пешехода, нужно только сделать разметку. Правильно я понимаю? Как нам подступиться к этой проблеме системно?
Алексеевский Ю. В. – Я этой проблемой не занимался. Но могу сказать из жизненного опыта: пока ставился вопрос мэром города Новосибирска, чтобы к 60-летию Академгородка рассмотреть возможность восстановления велодорожек в Академгородке. Тем более, это депутатские наказы. Больше, к сожалению, ничего прояснить пока не смогу. 
На примере ул. Красный проспект: – главная улица города, но, на мой взгляд, улица не готова для осуществления проезда велосипедистов: часть тротуаров занята - там заездные карманы, киоски и прочее. Я бы хотел, чтоб этот вопрос был проработан, прежде чем говорить. Существуют сложности. 

Тыртышный А. Г. – Тогда предлагаю от комиссии обратиться в департамент транспорта с просьбой при выполнении наказов по ремонту тротуаров посмотреть и учитывать участки, где можно сделать велодорожку. В частности есть такой проект на моем округе по ул. Владимировской. Вопрос для меня в том, потребуются ли в этом случае дополнительные мероприятия. 
Алексеевский Ю. В. – Велодорожки – это выделение дополнительного финансирования. Я только что доложил о том, что только на ремонт тротуаров в городе необходимо около 100 млн. рублей, у нас в настоящее время есть 80 млн. 
Конобеев И. С. – Дело даже не в том, что необходимо пространство под велодорожки, у нас часто тротуары не приспособлены, чтобы закатить на него коляску, тележку. Отсутствуют пандусы. Думаю, что во время проведения работ по восстановлению, строительству тротуаров необходимо предусматривать удобные широкие пандусы, чтобы позже можно было, в том числе по ним, пустить и велодорожки.  
Алексеевский Ю. В. – Спасибо. В настоящее время при строительстве новых и ремонте тротуаров первое, что мы делаем – устройство пандусов для инвалидов и велодорожек. 
Сулейманов Р. И. – У нас есть программа по доступной среде для инвалидов. Это совершенно очевидно нужно делать. Понятно, что это проектируется, во всех новых тротуарах учитывается. Сумма 80 млн. рублей это учитывает. 
Алексеевский Ю. В. – Совершенно верно. Ремонт тротуаров 90% - это наказы депутатов Совета депутатов города Новосибирска. При согласовании выполнения наказа вы сможете проверять наличие пандусов. 
Тыртышный А. Г. – Прошу направить в комиссию по наказам перечень мероприятий по тротуарам, которые запланированы на 2017 год.  

Алексеевский Ю. В. – Разрешите это сделать попозже, в соответствии с финансированием. Я готов обсудить, но пока планы еще формируются. Объекты мы знаем. Объемы мы сможем определить после того, как стает снег. Депутатские наказы – это не главные улицы нашего города, и для того, чтобы посмотреть на месте, понять объем работ и финансирование, необходимо дождаться весны. Могу предоставить информацию пока только пообъектно. 
Тыртышный А. Г. – Когда вы планируете запускать торги?
Алексеевский Ю. В. – Ориентировочно в конце мая.
Тыртышный А. Г. – Тогда предоставьте в комиссию информацию пообъектно на 2017 год.
Волобуев О.Н. – Хочу отметить, что улицы в городе выложены совершенно разного качества покрытием и, на мой взгляд, выкладывать улицы плиткой в нашем регионе не практично. Существуют единые требования к подрядчикам, которые выкладывают тротуары?
Алексеевский Ю. В. – Часто покрытие улиц выкладывается за счет застройщиков, у которых есть технические условия. Что касается плитки: плитка бывает разная. Когда делается на городских дорогах по муниципальному заказу, ее толщина не превышает 6 см, это брусчатка, т.е. намного лучше и дороже, чем асфальт. Когда делают организации, которых обязывают техническими условиями, то они делают плиту самую дешевую, тонкую, скользкую и т.д. Когда эти же работы выполнены МКУ «УДС», поверьте, плитка держится намного дольше, чем асфальт. Еще хочу обратить внимание, что часто под покрытием проходят коммуникации, в этом случае плитка более практична, чем асфальт, ее можно восстановить. 
Волобуев О. Н. – Мы можем в городе установить единые требования к покрытию тротуаров? Кто может ответить на вопрос?

Алексеевский Ю. В. – К сожалению, этот вопрос не ко мне. Кто может ответить не знаю. 

Покровский К. Е. – Сейчас в СМИ идет речь о внедрении новых технологий текущего ремонта тротуаров зимой. Можете рассказать подробней?  
Алексеевский Ю. В. – Впервые эта технология применена в городе Новосибирске. Методом инфракрасного подогрева, или иначе «методом спайки». Специальное оборудование нагревает аварийный участок до 150-160С°, превращая в смесь, из которой изготавливается асфальтобетон, к ней добавляется новый холодный асфальт, далее при помощи вибоплиты выполняется ремонт дорожного покрытия. Очень эффективно. Работы могут вестись до -20С°. Недостаток этой технологии, что ее производительность - 10-15м2. Опыт применения данной технологии в нашем городе считаем положительным. Будем планировать в 2017 году приобретение такого оборудования в каждый ДЭУ, если позволит финансирование. Стоимость 800 руб. за 1 м2. Это хороший ямочный ремонт. Могу показать, если интересно. Комплект оборудования стоит больше 1 миллиона рублей, материалы примерно 1,5 млн. рублей.
Тыртышный А. Г. – Спасибо. Далее по тротуарам, которые являются придомовой территорией, предлагаю заслушать заместителя начальника департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города                   С. Н. Елисеева.
С. Н. Елисеев доложил по вопросу (прилагается). 

Тыртышный А. Г. – Какие объемы работ у нас по тротуарам на придомовых территориях? 
Елисеев С. Н. – Конкретно сказать не могу, так как мы не просчитывали конкретно тротуары именно придомовых территорий. Мы понимаем, что во дворах люди пользуются асфальтовым покрытием не только для проезжей части, но и  для пешеходов, для колясок и так далее. Есть сложные территории, например, по Октябрьскому району ул. Выборная – там дворовая часть только в виде проезжей части, и тротуара как такового нет. Ранее мы, когда реализовывали программы, учитывали организацию тротуарных дорожек для граждан. В настоящее время не готов сказать, сколько у нас тротуаров будет отремонтировано. 
Тыртышный А. Г. – У вас разделены позиции по придомовой территории, по тротуарам?

Елисеев С. Н. – Обязательно. 

Колмаков А. В. – У нас четыре сметы на четыре вида работ.

Тыртышный А. Г. – Эти 100 млн. рублей вы уже планируете торговать? По ним уже есть полная определенность и по перечню объектов, и по стоимости их исполнения, правильно? Вторая очередь, я так понимаю, находится на согласовании. 
У меня просьба, Андрей Вадимович, можно направить в комиссию перечень утвержденных тротуаров с объемами финансирования из того перечня, по которому вы уже понимаете, что идет на торги? Коллеги, не будет возражений? Нет.
Если речь идет о наказах, у нас стоит наказ, в котором указана придомовая территория, в которой есть и тротуар, и проезд. В формулировке наказа указана придомовая территория в целом. 
Еще вопросы есть к Сергею Николаевичу? Нет. Спасибо. 
Коллеги, проект решения у всех на руках, предлагаю проголосовать за «основу». Есть предложения в проект решения?
У меня есть предложение обратиться от комиссии в департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса рассмотреть возможность формулирования технических условий для обустройства велодорожек при строительстве новых и ремонте старых тротуаров. 
Попрошу доработать эту формулировку. В целом у членов комиссии нет возражений? Нет. 
Прошу коллег проголосовать за решение комиссии по первому вопросу:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать мэрии города Новосибирска проработать вопрос развития велосипедной инфраструктуры, определения возможности обустройства велодорожек при планируемом в 2017 - 2020 годах ремонте тротуаров в границах отвода автодорог.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н., Конобеев И. С. Покровский К. Е.).

Решение принято. 

Вопрос №2. 
Дзержинский район, избирательный округ № 3, депутат Андреев Г. А.

Тыртышный А. Г. – На прошлом заседании комиссии, мы рекомендовали администрации Дзержинского района найти компромисс в решении вопросов о переносе сроков наказов депутата Андреева Г. А. - это установка новых элементов детских площадок. Администрация компромисс не нашла. По всем предложениям депутата пришел ответ, что денег нет. 
В связи с этим вопрос: торговые процедуры вами проведены по этому направлению?

Алышева С. И. – В данном случае торговые процедуры не проводятся, потому что предоставляются субсидии управляющим компаниям. Если позволите, я поясню ситуацию: выполнение наказов из средств администрации в размере 900 тыс. руб. равномерно распределены между 5-ю депутатами Дзержинского района. Составлен перечень. Деньги из «непредвиденных расходов» главы администрации района. 
Если говорить в целом о финансовой ситуации, у нас по статье ЖКХ 1375,0 тыс. рублей, из них 552,0 тыс. рублей - кредиторка прошлого года, 784,0 – исполнение наказов. Других средств у нас нет. 
Тыртышный А. Г. – У нас из областных денег есть что-нибудь на благоустройство придомовых территорий? 

Алышева С. И. – Благоустройство – это ответственный исполнитель ДЭЖиКХ. Мы сейчас говорим о тех, где исполнитель - администрация Дзержинского района. Дополнительных денег на исполнение наказов нам не дают.
Тыртышный А. Г. – В рамках того, что у нас есть перспективный федеральный проект, там какие то деньги могут быть на это направление? Можете пояснить ситуацию?
Алышева С. И. – То, что касается устройства придомовых территорий, если мы говорим о деньгах, которые пойдут через департамент ЖКХ, составлен так же перечень из 19 адресов, в том числе туда вошли два адреса по округу депутата Андреева Г. А., но это не те адреса, которые он просит дополнительно. Так же перечень согласован равномерно с каждым депутатом Дзержинского района. Возможности выделить дополнительные средства у нас не возникает. Все, что выделяется дополнительно, равномерно распределяется меду депутатами. 
Буреев Б. В. – Администрация не сможет ответить на Ваш вопрос, поскольку это теоретические пока деньги, мы не знаем, сколько нам выделят. Цифры называются абсолютно разные: от 100 млн. до 700 млн. рублей за счет средств федерального бюджета, плюс какие то средства будут из областного бюджета, плюс что-то мы должны будем добавить. Поэтому администрация района не сможет ответить, можно ли рассчитывать на какие- то средства. Район, вы с депутатом общались по этому вопросу? 

Алышева С. И. – С депутатом мы общались, все правила игры обозначены. Совместно со всеми депутатами все проговаривается. Если в данном случае депутат хочет дополнительно, то это из каких-то дополнительных средств. 
Буреев Б. В. – Антон Григорьевич, это то, о чем я говорил на предыдущей комиссии, когда поднимался вопрос по Дзержинскому району по депутату Андрееву А. Г. Шесть адресов, если «волевым решением» комиссия проголосует, то завтра у нас от других депутатов будут такие же обращения. 
Поэтому я прошу администрацию Дзержинского района еще раз встретиться с депутатом Андреевым Г. А., проговорить вопрос и найти консенсус. В любом случае есть в течение года какая-то экономия по исполнению, но это ни в коем случае не значит, что все должно быть направлено в одну сторону. Результат станет потом у вас же на комиссии предметом дополнительного обсуждения.
Тыртышный А. Г. – Бывают варианты, когда дома сами отказываются от предложения, деньги высвобождаются. Это рабочие варианты.

Алышева С. И. – Кончено, это текущая работа. Областной резерв мы распределили. В него вошли два адреса по кругу депутата Андреева Г. А.
Буреев Б. В. – Почему туда не вошли предложенные им на комиссию наказы?

Алышева С. И. - Депутат посчитал те адреса приоритетнее.

Буреев Б. В. – Предложите уважаемому депутату сделать замену. 
Алышева С. И. – Борис Викторович, я поняла Ваше поручение. Мы еще раз поговорим с депутатом Андреевым Г. А.
Буреев Б. В. – Я прошу Вас на своем уровне решить вопрос, и Александру Ивановичу передайте мою просьбу встретьтесь еще раз с депутатом. Считаю, что вы не достаточно отработали вопрос. Как было шесть обращений, так и осталось. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю по наказам 03-009, 03-010, 03-095, 03-119, 03-174, 03-176 вернуться к рассмотрению этого вопроса в апреле 2017 года. Коллеги не возражаете? Нет. Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н., Конобеев И. С. Покровский К. Е.).

Решение принято. 

Заельцовский район, избирательный округ № 7, депутат Конобеев И. С.

Наказ 07-004. 

Тыртышный А. Г. – По этому вопросу мы проводили выездное совещание на место с участием депутата, представителей департамента транспорта, представителей администрации Центрального округа – был В. Н. Архипов. 
Состояние лестницы такое: бетон выкрошился, в лестнице торчит арматура. Люди цепляются ногами, падают. Непонятно состояние лестниц под самими маршами – люди, которые там живут, говорят, что там вымывает водой, и они могут обвалиться. Требуется изучение состояния лестниц. По этим лестницам ходит весь микрорайон со станции метро «Гагаринская», т.е. они очень востребованы жителями.
Департамент транспорта предлагает передать этот наказ на исполнение администрации Центрального округа, но я с этим не соглашусь, поскольку лестницы требуют серьезного капитального ремонта, либо вообще замены. 
Хотелось бы пояснений с оформлением прав собственности на этот объект. 
Райхман С. И. – Речь идет о переносе наказа с 2020 года на 2017 год. Ситуация сложная, я не знаю как подступиться к этому наказу, а так же к наказу № 07-018, они касаются лестниц. Эти наказы «подлатать» нельзя, это не будет соответствовать тем требованиям, которые предъявляются такого рода работам, поэтому вопрос требует внимательного изучения. Не хочу никого - обманывать в 2017 году эти наказы не сделают.   
Тыртышный А. Г. – Согласен. В этом случае, речь может идти о капитальном объекте. Возможно, придется бетонировать фундамент, либо вбивать сваи: рядом с этими лестницами осуществляли строительство. Поэтому я понимаю, что в 2017 году работы невозможно выполнить. Если говорить о том, чтобы работы выполнить в 2018 году, то в 2017 году необходимо выполнить все обследования. Мы понимаем, что понять реальное техническое состояние невозможно в зимнее время, нужно ждать, когда сойдет снег, посмотреть, что с этими маршами, и определиться с объемом работ. 
Я бы порекомендовал И. С. Конобееву ставить работы на 2018 год с проведением комплекса обследований в 2017 году. 

Конобеев И. С. – Это существенный момент. Я согласен с таким решением. Поскольку на совещании было заявлено, что о проблеме знают давно, но с тех пор, как о ней знают, ничего не делают. Лестница разваливается дальше, на сегодняшний день она представляет опасность жизни людей. 
Архипов В. Н. – О проблеме знаем. Но проблема глубже: эти лестницы нигде не у кого не стоят на балансе. Что у департамента транспорта, что у администрации Центрального округа ремонт этих лестниц будет нецелевым использованием бюджетных средств. 
Мы обратились в департамент земельных и имущественных отношений с просьбой дать официальный ответ о том, есть это имущество у нас в казне мэрии, или нет. Как только мы получим официальный ответ департамента земельных и имущественных отношений, мы сможем запустить процедуру принятия имущества по «бесхозу». Эта процедура длится как минимум 1,5 года. Но пока эта процедура проводится, департамент земельных и имущественных отношений определяет ответственную организацию, которая пока будет отвечать за эту лестницу. Тогда мы и сможем что-то сделать. Пока то, что подсчитали – облицевать ступеньки плиткой, 142 м2 обойдется в 450 тыс. рублей (это обварить уголком, подбетонить, облицевать ступеньки плиткой). Насколько это нужно делать, сказать не готов. 
После того, как мы определимся с принадлежностью этих лестниц, мы понимаем, что нормальное обследование и нормальный проект тоже стоит денег. Понять, нужен ли ремонт, либо разрушить и строить новую лестницу мы сможем после обследования. Для обследования нужна специализированная организация. УЗСПТС, куда я обращался, подсчитали: облицевать ступеньки  плиткой – 450 тыс. рублей. Если вопрос стоит так, и мне дают такое право, то я конечно на 450 тыс. рублей проведу конкурсные процедуры, которые лестницу отделают плиткой. Спасибо.
Тыртышный А. Г. – И неизвестно, сколько лестница простоит?
Архипов В. Н. – Совершенно никаких гарантий. 

Буреев Б. В. – В настоящее время ГРБС не смогут потратить ни копейки бюджетных денег на ремонт этих лестниц, поскольку потом придется отвечать перед контролирующими органами. Первоначальный вопрос, это как можно быстрее запустить работу по постановке на баланс и параллельно искать деньги на проектные работы. 
Тыртышный А. Г. – Комиссией направлено письмо на заместителя мэра города Новосибирска Сафиуллина Д. Э. по вопросу права собственности на этот объект. Срок ответа на наше обращение – 9 февраля 2017 года. 
Предлагаю этот вопрос сегодня снять с рассмотрения, по получении ответа попробуем в рабочем порядке определиться, далее сможем определиться со сроками и вынесем вопрос на комиссию. 
Буреев Б. В. – Администрация, в ДЗиИО официально обратились?
Архипов В. Н. – Да. 
Буреев Б. В. – Предлагаю на следующее заседание комиссии пригласить ДЗиИО, чтобы они уже официально сказали по той информации, которой у них есть. Будет понятен реальный срок. 
Архипов В. Н. – По поручению Д. Э. Сафиуллина мы проводили инвентаризацию по всему району не только лестниц, но и подпорных стенок. Обнаружено несколько бесхозных объектов. Специалисты администрации работали три месяца, полученную информацию направили в ДЗи ИО, вопрос стоял о том, что эта информация будет учтена в казну города, чтобы мы смогли ремонтировать эти объекты, но на сегодняшний день результатов нет. 
Тыртышный А. Г. – Дождемся ответов, затем будем определяться. Предлагаю вернуться к рассмотрению наказа в апреле 2017 года, коллеги, прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н., Конобеев И. С. Покровский К. Е.).

Решение принято. 

Наказ № 07-018.

Архипов В. Н. – По этому наказу ситуация такая же, как и по предыдущему. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю от комиссии направить запрос на Жигульского Г. В. или на Сафиуллина Д. Э., там уже определимся. Ответы получим, будем понимать, как работать дальше. Нет возражений? Нет. Предлагаю вернуться к рассмотрению наказа в апреле 2017 года, коллеги, прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н., Конобеев И. С. Покровский К. Е.).

Решение принято. 

Наказ № 07-019. 
Архипов В. Н. – Этот участок выделен под строительство торгово-развлекательного центра. Как пойдет эта дорога участок ул. Линейной, выход ее на Ипподромскую, - она пересекает участок, выделенный под строительство. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю от комиссии обратиться в департамент строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска с просьбой предоставить копию договора аренды, схему, акт выбора, скорее всего мы подарили застройщику эту дорогу.

Буреев Б. В. – Мы подарили им участок, а дороги там не будет. 
Тыртышный А. Г. – Фактически дорога там сложилась, как проезд. Он проходит по территории, которая сдана в аренду. Придется разговаривать, чтобы застройщик размежевал участок после ввода в эксплуатацию и отдал городу.
Жигулский Г. В. – Речь идет о съезде. Дорога, т.е. ул. Линейная под углом 90С° упирается в ул. Ипподромскую и для того, чтобы организовать съезд, нужен дополнительный участок, а этот участок выделен под строительство торгового цента. Это согласно той информации, которая есть сейчас в департаменте. 
Райхман С. И. – Там ее может вообще не оказаться. 

Буреев Б. В. – Если не будет договоренности с арендатором о размежевании участка, или иных действиях, то любой ГРБС не сможет выполнить наказ. 

Тыртышный А. Г. – Предлагаю дождаться информацию от департамента строительства и архитектуры, если предоставлял застройщик генплан, посмотреть, что там, на генплане (может они сохранят эти съезды). В конце концов, там можно сервитут наложить.   

Буреев Б. В. – Предлагаю сейчас от комиссии сделать запрос, чтобы конкретно с учетом этих улиц, границ, выделен ли этот участок, если выделен, то в каком объеме. 
Тыртышный А. Г. – Согласен. От комиссии направим запрос, вернемся  к рассмотрению вопроса в апреле 2017 года. Не будет возражений, коллеги? Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н., Конобеев И. С. Покровский К. Е.).

Решение принято. 

Наказ № 11-0019.
Тыртышный А. Г. – На прошлом заседании комиссии мы просили департамент рассмотреть возможность разбить выполнение работ по ремонту трамвайных путей на этапы, с учетом приоритетности. Нам пришла информация, что много сделано по текущему ремонту, но проблемы капитального ремонта это не снимает. Департамент не оспаривает, что капитальный ремонт нужен. 
Райхман С. И. – Нельзя разбить то, чего нет – деньги на ремонт не заложены. 

Тыртышный А. Г. – В программе на 2016-2020 годы деньги на ремонт трамвайных путей не заложены, но программа не всегда соответствует бюджету. В том случае, если появляются дополнительные бюджетные деньги, можно профинансировать дополнительные программные мероприятия, поэтому, почему не внести эти работы в программу? Появятся дополнительные бюджетные деньги, профинансируем. Давайте разобьем мероприятия на этапы, поставим в программу. В чем сложность? 
Буреев Б. В. – Сергей Ильич, нужно было на этапе принятия наказов настойчивей объяснять, что таких денег в бюджете города нет. 

Райхман С. И. – Я все, что мог, сделал. Наказ принят на 2020 год. 
Тыртышный А. Г – Но в программе, которая до 2020 года, денег нет. Что будем делать?
Райхман С. И. – Мы работаем в этом направлении. Создано совместное предприятие по трамваям. Мы понимаем, что приобретая новые трамваи, пускать их по таким трамвайным путям – это убить новые трамваи. Прошу меня сейчас на комиссии «не брать за горло», я не смогу пока ответить. Будем работать. 

Тыртышный А. Г. – Когда сможете ответить? 
Райхман С. И. – Летом. 
Константинова И. И. – Хочу заметить, что этот наказ переходящий. Он был дан избирателями еще в 2010 году. Поэтому вопрос о его выполнении стоит уже очень остро. Кроме того, есть письмо от департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса о том, что ремонт трамвайных путей войдет в программу развития, которая должна быть презентована в январе 2017 года. Поэтому вопрос: в 2017 году произойдёт что-то?

Тыртышный А. Г. – Сергей Ильич ответил, что в 2017 году ничего не произойдет. Тогда нам нужно понимание, в каком году и в каких объемах что будет происходить. В мае нам нужно уже распределение по годам и объемам работ. Коллеги, какие предложения?

Сулейманов Р. И. – 50 млн. рублей - не три копейки. Внесли предложение рассмотреть вопрос в мае. 

Константинова И. И. – Предлагаю разбить работы на маленькие участки. Есть очень серьезные проблемы, есть менее серьезные.

Буреев Б. В. – Нужно время, определиться. Не май, так хотя бы апрель, чтобы департаменту транспорта объявить торги хоть на какую то сумму. Не на 47 млн., а на 7, или 17. Департаменту все равно нужно понимать, какие суммы, на какой год нужно поставить, для того, чтобы отторговать. 
Тыртышный А. Г. – Надеюсь, на апрельской комиссии мы утвердим график этих работ по годам. Мы должны видеть в течение этого созыва, чтобы наказ был выполнен. Предлагаю вернуться к рассмотрению наказа в апреле 2017 года. Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н., Конобеев И. С. Покровский К. Е.).

Решение принято. 

Советский район, избирательный округ № 35, депутат Пинус Н. И.
Наказ № 35-040.

Тыртышный А. Г. – По информации департамента экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики наказ включен в план 2017 года. 

Райхман С. И. – Подтверждаю. 

Тыртышный А. Г. – Коллеги, прошу голосовать. При выполнении мероприятий наказа в 2017 году учесть объем финансирования реализации наказа 2016 года  - 1000,0 тыс. рублей.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н., Конобеев И. С. Покровский К. Е.).

Решение принято. 

Ленинский район, избирательный округ № 24, депутат Тямин Н. А.
Наказ № 24-0070.

Колмаков А. В. – С Николаем Андреевичем обсуждали. В октябре у нас не было понимания, сколько денег нам будет определено бюджетом. На последней сессии нам утвердили 100 млн. рублей, но учитывая, что наказы по всем трем депутатам Андрееву Г. А. (наказ 03-174), Тямину Н. А. (наказы 24-0070, 24-0071, 24-0072, 24-0073), Дамеву Д. В (наказ 34-040) все коллерируют, все с 2019, 2020 годов просят перенести на более ранние сроки. Мы готовы их рассмотреть. В апреле у нас уже будет понимание по торгам, мы вернемся, проговорим. Аукцион пройдет по 13 марта I этап, II этап в конце апреля. 
Также хочу напомнить, что у нас стартует большая программа формирования современной городской среды. Возможно выделение денежных средств по этому направлению со стороны субъекта РФ, федеральных средств. Поэтому вполне допускаю, что эти наказы мы сможем учитывать при формировании этой программы. 
Дамаев Д. В. – В СМИ люди узнали о запуске этой программы. Уже идут обращения от граждан о том, когда эта программа будет реализовываться в городе Новосибирске. 
Колмаков А. В. – Сегодня у нас было совещание с участием заместителя мэра города Новосибирска Сафиуллина Д. Э., была определена рабочая группа, в нее входит Кудин И. В., еще ряд депутатов. Как определятся параметры, о которых мы упомянули, тогда мы уже сможем детально объявить всем депутатам о том, как мы будем работать, и реализовывать ее в 2017 году. Не ранее, чем через две недели. Сейчас рабочей группой мы определяем, как будем формировать эту программу.

Дамаев Д. В. – Антон Григорьевич, может на следующем заседании комиссии мы рассмотрим эту программу?    
Тыртышный А. Г. – На следующем заседании мы не сможем это сделать, т. к. по программе много вопросов. Еще не приняты федеральные нормативные документы, которые регулируют всю процедуру. Рассмотреть можем, но когда будет какая-то ясность. Предлагаю отслеживать процесс, и как будет ясность, посмотрим на комиссии, как наказы можно выполнить в ее рамках. 
Колмаков А. В. – Мы сами выйдем с инициативой в ваш адрес, потому что без участия депутатов мы не сможем эту программу реализовать. Поэтому, как будем готовы, встретимся.  
Тыртышный А. Г. – Предлагаю вернуться к рассмотрению наказов №№24-0070, 24-0071, 24-0072, 24-0073, в конце апреля 2017 года, когда будет ясна ситуация с экономией от торгов.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н., Конобеев И. С. Покровский К. Е.).

Решение принято. 

Первомайский район, избирательный округ № 34, депутат Дамаев Д. В.
Наказ № 34-040.
Тыртышный А. Г. – Аналогичная ситуация, вернемся к рассмотрению в конце апреля 2017 года.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н., Конобеев И. С. Покровский К. Е.).

Решение принято. 

Тыртышный А. Г. – Коллеги, предлагаю проголосовать за итоговое решение комиссии по второму вопросу: рассмотрев вопрос о предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей, комиссия решила:
1. Учесть решения принятые в ходе обсуждения вопросов по каждому из наказов. 
2. Рекомендовать мэрии города Новосибирска учесть настоящее решение комиссии при подготовке очередных изменений в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы, утвержденный решением Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2016 № 221.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Волобуев О. Н., Конобеев И. С. Покровский К. Е.).

Решение принято. 

Всем спасибо за работу. 
Секретарь                                                                                                        Г. С. Базанова
Председатель комиссии
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