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№ 9
	Председательствующий:
	-
	Тыртышный А. Г.


	Секретарь:
	-
	Базанова Г. С.



	Члены комиссии
присутствовали:
	-
	Покровский К. Е., , Конобеев И. С., Прибаловец Д. В. (опоздал), Титаренко И. Н. 

	отсутствовали:
	-
	Бурмистров А. С. (командировка), Волобуев О. Н. (производственная необходимость), Сухоруков С. В. (б/л).

	Совет депутатов 

присутствовали:


	-
	Сулейманов Р. И., Зуева Ю. С., Кондратенко О.А., Цыцаркина Е. И., Миронова Е. Ю., Моисеев С. Н., Прилепская Т. В. (помощник депутата Моисеева С. Н.), Червов Д. В., Демидова Н. А. (помощник депутата Червова Д. В.), Гончарова Л. Н. (помощник депутата Тямина Н. А.), Яковенко Е. С.


	отсутствовали:
	
	Аникин А. Г.

	Приглашенные от мэрии:
	-
	Буреев Б. В., Ахметгареев Р. М., Бахарева Ю. П., Харитонова Ю. Г., Коженкова Н. А., Лаврентьев А. В., Буренкова Л. В., Антонов Е. А., Архипов В. Н., Алексеевский Ю. В., Ершов А. В., Курносова М. Н., Кузнецов Ю. А., Гертер В. В., Шихалева Н. Л., Хатеев С. А., Манькова Т. А., Шабурова А. А.


Тыртышный А. Г. – Кворума пока нет, в силу объективных причин - депутаты-члены комиссии не на освобожденной основе. Предлагаю начать рассматривать вопросы, когда подъедет, Прибаловец Д. В., появится кворум, мы отголосуем все рассмотренные вопросы. 
В комиссию поступили письма от депутата Аникина А. Г. и Кудина И. В. о согласовании снятия предложений по наказам. Таким образом, сегодня их наказы мы рассматривать по существу не будем, мы эти вопросы отголосуем, когда будем голосовать в целом за перечень предложений по наказам, согласованным депутатами к снятию. Нет возражений, коллеги?
Ко мне поступило обращение Д. В. Червова с просьбой рассмотреть его вопрос первым в силу объективных обстоятельств. Переходим к рассмотрению таблицы.
Избирательный округ № 22, депутат Червов Д. В.
Тыртышный А. Г. – П. 15 по таблице «Восстановить освещение внутриквартальной дороги от ул. Ватутина до дома ул. Ватутина№ 17 (между торцов многоквартирных домов ул. Ватутина, 19 и ул. Ватутина, 17/1)».
Буренкова Л. В. – Это территория многоквартирных домов.
Тыртышный А. Г. – У нас много таких вопросов, мы отложили решение по ним до 17.03.2016. Ждем разъяснения департамента. 
Тыртышный А. Г. – П. 16 по таблице «Организовать и благоустроить парковочные карманы для автовладельцев транспортных средств перед входом в музыкальную школу № 2 по адресу ул. Римского-Корсакова, 3/1».
Червов Д. В. - Снятие наказа согласовано. 
Тыртышный А. Г. – П. 17 по таблице «Организовать и провести благоустройство дополнительных парковочных карманов без сноса деревьев  на придомовой территории дома по адресу: ул. Блюхера, 3».
Червов Д. В. – Снятие наказа так же согласовано. 
Тыртышный А. Г. – П. 18 по таблице «Организовать новую схему въезда на придомовую территорию дома с внутриквартальной дороги, идущей от Блюхера  через придомовую территорию дома ул. Выставочная, 32/1 до ул. Выставочная, произвести благоустройство нового въезда».
Сидорова М. Ю. – У нас есть согласование депутата о снятии наказа.

Червов Д. В. – Ко мне поступает много обращений жителей, поэтому хочу вернуться к вопросу.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю отложить вопрос до проработки в департаменте энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города совместно с депутатом до 17.03.2016. 
Тыртышный А. Г. – П. 19 по таблице «Осуществление реконструкции и благоустройство территории, расположенной по ул. Станиславского,12 с созданием зелёной зоны: восстановление освещения, выполнить ремонт дорожек и тротуаров, произвести снос и санитарную обрезку деревьев, обустройство клумбы и газоны, устройство малых игровых детских форм, обустройство спортивных площадок для игры в баскетбол, волейбол, мини футбол».

Червов Д. В. – Вопрос снят, поскольку земельные участки принадлежат частному лицу. Но прошу побудить владельца привести территорию в соответствующий вид. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю те мероприятия из формулировки, которые Вы хотите оставить, направить их письмом в комиссию по наказам, мы направим их в администрацию Ленинского района с предложением о включении их в план организационно-технических мероприятий района. Не возражаете? Ждем от Вас письмо. 
Тыртышный А. Г. – П. 20 по таблице «Передать помещения по ул. Ватутина, 26 для расширения учебных площадей МБОУД Детской школе искусств №22(ул. Ватутина, 16) или предоставить  МБОУД Детской школе искусств №22(ул. Ватутина, 16) дополнительные помещения в шаговой доступности».

Червов Д. В. - Снятие наказа согласовано.
Тыртышный А. Г. – П. 21 по таблице «Построить спортивный комплекс на территории избирательного округа№ 22».

Червов Д. В. – На округе № 22 не построено ни одного спортивного сооружения за весь период. 

Харитонова Ю. Г. – По нашей информации на данной территории нет возможности строительства спортивного объекта.

Кузнецов Ю. А.  – Подтверждаю. 

Тыртышный А. Г. – Алексей Викторович, прокомментируйте, пожалуйста. 

Ершов А. В. – Действительно на территории округа нет достаточного количества спортивных сооружений. Лишним бы не было. 

Тыртышный А. Г. – Дмитрий Валериевич, предлагаю отложить решение по этому вопросу до 17.03.2016, департаменту строительства и архитектуры проработать вопрос совместно с депутатом.
Тыртышный А. Г. – П. 22 по таблице «Произвести модернизацию баскетбольной площадки – установка крыши  и сделать искусственное покрытие на баскетбольной площадке (спортивное сооружение), расположенной на прилегающей территории дома по ул. Плахотного, 41, ул. Плахотного, 43».
Червов Д. В. – Площадка существует, содержится жильцами совместно с нами, активно эксплуатируется всеми жителям микрорайона. Возможно, использовать сервитут, использовать ее городом.
Ершов А. В. – В настоящий момент основным противоречием выделения денежных средств является то, что земельный участок имеет собственников. Можно действовать через программу субсидий, но средства должны пойти на ремонт и содержание, а в формулировке наказа «установка крыши» и искусственного покрытия. В этой формулировке мы вынуждены отказать. Если речь идет о субсидии, мы в рабочем порядке готовы поддержать, но здесь должно быть окончательно решено, что эта площадка в окончательном виде получит подтверждение от лица собственников земельного участка, что они берут ее себе на содержание, отголосуют этот вопрос через свою управляющую компанию. В дальнейшем полностью ее содержание берет на себя собственник. 
Червов Д. В. – Давайте поменяем формулировку.
Тыртышный А. Г. – Формулировку наказа мы менять не можем. Мы его либо применяем в том виде, либо отклоняем. Есть возможность сменить формулировку мероприятий по исполнению работ и перевести в план организационно-технических мероприятий департамента культуры, спорта и молодежной политики. 
Вы согласны с таким механизмом? 

Червов Д. В. – Согласен.
Тыртышный А. Г. – Алексей Викторович, прошу Вас до 17.03.2016 подготовить Д. В. Червову гарантийное письмо, согласовать с депутатом перечень работ, копии согласования направьте в комиссию по наказам избирателей и на имя Л. А. Уткиной. Нет возражений у членов комиссии? Нет. 
Тыртышный А. Г. – П. 23 по таблице «Убрать металлические гаражи на территории, прилегающей к территории МКДОУ детского сада № 311 ул. Блюхера, 9».
Червов Д. В. - Снятие наказа согласовано.
Тыртышный А. Г. – П. 24 по таблице «Увеличить количество мест в детских дошкольных учреждениях для жителей округа №22 (восстановить  детский сад в бывшем здании детского сада по адресу ул. Котовского, 7/3)».

Червов Д. В. - Снятие наказа согласовано.
Тыртышный А. Г. – П. 25 по таблице «Установить пластиковые окна (застеклить открытую галерею) в здании МБОУ СОШ № 94».
Червов Д. В. - Снятие наказа согласовано.
Избирательный округ № 21, депутат Моисеев С. Н.
Тыртышный А. Г. – П. 1 по таблице «Ввести в маршрут общественного транспорта № 19 остановку общественного на ул. Большая у дома № 273. Оборудовать её остановочным павильоном и «пешеходным переходом».
Антонов Е. А. –У нас на руках акт выездной комиссии, - технически невозможно. Не проходим по нормативам, тем более, что по четной стороне ул. Большой проходит высоковольтная ЛЭП.
Моисеев С. Н. – Если предложение выполнить не возможно, отклоняю его. 
Тыртышный А. Г. – Какие мнения будут, члены комиссии? Согласны с депутатом. Согласовываем отсутствие технической возможности.
Тыртышный А. Г. – П. 2 по таблице «Выполнить устройство мини футбольного поля между домами № 49 и д. № 51 по ул. Планировочная».

Моисеев С. Н. – Жители близлежащих домов согласны, чтоб на этом месте стояла спортивная площадка. В этом районе нет ни одной спортивной площадки.
Ершов А. В. – В наказе сформулировано «футбольное поле», к футбольному полю есть технические требования, если речь просто о спортивной площадке, то дайте нам время для проработки.
Моисеев С. Н. – Согласен. 

Тыртышный А. Г. – Отложим вопрос для проработки до 17.03.2016.
Тыртышный А. Г. – П. 3 по таблице «Выполнить устройство пешеходного тротуара от д. № 11 до д. № 50 по ул. Планировочная».

Моисеев С. Н. - На той стороне дороги находится детский сад, ходят мамы с детьми. Большую часть пути люди вынуждены идти по проезжей части.  

Алексеевский А. В. – Прошу исполнение данного предложения перевести на департамент энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города, т.к. это придомовая территория. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю внести данное предложение в план мероприятий по реализации наказов на 2016-2020 годы. 
Тыртышный А. Г. – П. 4 по таблице «Дополнить спортивными элементами детскую площадку по адресу: ул. Балластная, 21Г».
Моисеев С. Н. – Согласовано снятие наказа. 
Тыртышный А. Г. – П. 5 по таблице «Определить место для стоянки автобусного маршрута № 16».
Моисеев С. Н. –Если технически невозможно выполнить работы именно в том месте, давайте сделаем чуть дальше, определим немного другую территорию. У меня есть предложения. Здесь стихийно останавливается автобусы маршрута № 16, дети идут в школу, что создает не безопасную ситуацию.
Лаврентьев А. В. – Там действительно нет площадки, но отстаиваются по 4-5 единиц транспорта.
Тыртышный А. Г. – Территория развивается, поэтому предлагаю включить данное предложение в план мероприятий по реализации наказов. Найти и определить место для отстоя автобусов. 
Буреев Б. В. – Я соглашусь. Попрошу департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса совместно с депутатом выехать на место и определить и посмотреть разные варианты с учетом будущего развития этой территории.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю включить в план мероприятий по реализации наказов. Нет других мнений? Нет. 

Тыртышный А. Г. – П. 6 по таблице «Организация парковой зоны в микрорайоне Горский». Почему нельзя внести изменения в проект планировки или схему зонирования? У меня предложение направить вопрос на проработку в департамент строительства и архитектуры совместно с администрацией Ленинского района до 17.03.2016.
Буреев Б. В. – Неужели район против?
Гертер В. В. – Район не против, к сожалению, на сегодняшний день это не та территория по зонированию.

Буреев Б. В. – Нужно выехать, посмотреть участок, если все будут не против, подготовить изменения в зонирование. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю отложить вопрос до 17.03.2016. департаменту строительства и архитектуры с администрацией Ленинского района выехать на место совместно с депутатом и проработать вопрос. 
Тыртышный А. Г. – П. 7 по таблице «Открыть в школе № 69 филиал музыкальной школы».
Ахметгареев Р. М. – Сегодня у нас федеральное нормативное требование о переводе школ для обучения в одну смену. На сегодняшний день 69 школа в одну смену укомплектована. Год от года количество детей, в том числе и по этому микро участку, растет, т.о. через пару лет мы вернемся к вопросу о выселении музыкальной  школы из этого здания. Кроме того, надзорные органы сегодня нам дают предписания об освобождении территории образовательных учреждений от организации, которые в образовательной деятельности не участвуют.  
Сулейманов Р. И. – Коллеги, думаю в данном случае речь не идет об открытии именно филиала школы, думаю речь о возможности обучения детей музыке. Это может быть и в рамках дополнительного образования школы. 
Ахметгареев Р. М. – В формулировке звучит: «Филиал…», если на правах аренды, то предлагаю перевести в организационно-технические мероприятия. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю Главному управлению образования совместно с департаментом культуры проработать вопрос и предложить депутату решение.  Сегодня откладываем решение до 17.03.2016. 

Тыртышный А. Г. – П. 8 по таблице «Продлить автобусный маршрут № 16 до улицы Заобская (Новый Затон) Заобская 119».
Моисеев С. Н. – Новый затон находится очень далеко от Затона, люди ходят пешком. Дорога существует, по ней все ходят, машины ездят.
Буреев Б. В. – По той дороге невозможно пустить автобусные маршруты.

Тыртышный А. Г. – Есть перспективы развития территории района с последующим строительством дороги?

Гертер В. В. – Существующая застройка частного сектора в настоящее время не позволит расширить дорогу без сноса частного сектора. 
Сулейманов Р. И. – Если пустить маршрутку?

Покровский К. Е. – У нас была аналогичная ситуация на ул. Спортивной в Ленинском районе. Я могу ошибаться, но помимо классификации «общественный транспорт», есть еще ориентир на габариты транспортного средства. Я знаю, когда маршрутные виды транспорта обслуживали людей на территории частного сектора. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю отложить вопрос до 17.03.2016, департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса рассмотреть возможность организации транспортного обеспечения иным способом. 
Тыртышный А. Г. – П. 9 по таблице «Строительство спортивно-культурного центра в микрорайоне Балластный карьер».
Гертер В. В. – Район этот наказ принял, нужно с департаментом проработать.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю отложить вопрос до 17.03.2016, департаменту строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска совместно с администрацией Ленинского района проработать возможность размещения спортивного объекта в этом районе, исходя из схемы зонирования, проекта планировки, при необходимости внесения изменений в проект планировки, схему зонирования. Нет возражений? Нет.
Тыртышный А. Г. – П. 10 по таблице «Строительство физкультурного центра в микрорайоне Горский».
Это предварительный договор? 
Харитонова Ю. Г. – Да.
Тыртышный А. Г. – Застройщик там будет строить или у него иные цели? 
Покровский К. Е. – Как рекомендация департаменту строительства можно подключить УАСИ с целью контроля ситуации по строительству. Запросить информацию по статусу вопроса строительства. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю включить это предложение в план мероприятий по реализации наказов, отдельно просим департамент строительства посмотреть, как можно сменить зону так, чтобы там нельзя ничего было построить кроме оздоровительного объекта. Коллеги, не против? Нет.
Тыртышный А. Г. – П. 11 по таблице «Установить знак запрещающий стоянку автомобилей на территории магазина ООО АБК «Новая Сибирь» и на тротуаре с 20.00 до 08.00 ч. по адресу: ул. Блюхера 73а».
Лаврентьев А. В. – Стоянка на тротуарах запрещена Правилами дорожного движения, это недоработка ГАИ. 

Гертер В. В. - В рабочем порядке отработаем вопрос.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю согласовать отсутствие технической возможности при условии внесения этого предложения в план организационно-технических мероприятий администрации Ленинского района. Администрации Ленинского района до 17.03.2016 продумать мероприятия, формулировку согласовать с депутатом.

Сергей Николаевич, вы не против?
Моисеев С. Н. – Согласен. 

Тыртышный А. Г. – Коллеги, не против? Нет. 
Тыртышный А. Г. – П. 12 по таблице «Установить освещение переулка от 2-Портовой, 6 до Портовой, 8».
Моисеев С. Н. – Это придомовая территория. 
Тыртышный А. Г. – Поскольку пласт аналогичных вопросов находятся в проработке, предлагаю также отложить решения вопроса до 17.03.2016 до получения разъяснений департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса. Коллеги, не против? Нет.
Подошел Д. В. Прибаловец. 
Тыртышный А. Г. – П. 13 по таблице «Установить освещение переулка от ул. Портовая, 10 до 2-Портовой, 9».
Тыртышный А. Г. – Аналогичная ситуация. Откладываем до 17.03.2016 до получения разъяснений департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса. Коллеги, не против? Нет.
Тыртышный А. Г. – П. 14 по таблице «Установить освещение по ул. Портовая от д.№ 4 до д.№ 22/1».

Буренкова Л. В. – Выполнив это предложение, мы будем только гаражи освещать. Принадлежность территории нужно смотреть на месте. 
Моисеев С. Н. – Не согласен.
Тыртышный А. Г. – Выезжайте на место, посмотрите территорию. Откладываем решение до 17.03.2016. 
Коллеги, появился кворум, прошу проголосовать за решения, принятые на сегодняшнем заседании комиссии. 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Титаренко И. Н.).
Решение принято.
Яковенко Е. С. – Антон Григорьевич, прошу рассмотреть сейчас мои вопросы, мне нужно уехать. 

Избирательный округ № 28, депутат Яковенко Е. С.

Тыртышный А. Г. – П. 29 по таблице «Запроектировать и выполнить строительство Культурно-оздоровительного комплекса на ул. Большевистской».
Яковенко Е. С. – Это наказ с прошлого созыва. Его необходимо выполнить. 

Тыртышный А. Г. – Сейчас мы рассматриваем вновь поступившие наказы. Если наказ дублируется, Вы готовы его снять?

Яковенко Е. С. – Если дублируется, готов, не вижу смысла в двух одинаковых наказах. Но нужно уточнить. Сейчас не готов снять.

Бахарева Ю. П. – Я уточню

Тыртышный А. Г. – Департаменту строительства и архитектуры проработать наличие земельных участков. Есть предложение отложить решение данного вопроса до проработки в департаменте экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики, прошу посмотреть формулировки, если они совпадают, то согласовать с депутатом. Коллеги, не возражаете? Нет. Порошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Титаренко И. Н.).
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – П. 30 по таблице «
Запроектировать и выполнить строительство Культурно-оздоровительного комплекса на ул. Выборной».
Яковенко Е. С. – Я настаиваю на включении этого предложения. 

Харитонова Ю. Г. – Там запланировано строительство культурно-развлекательного центра. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю включить в план реализации мероприятий по наказам избирателей. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято.

Тыртышный А. Г. – П. 31 по таблице «Организовать освещение территории по адресу Кленовая, 8».
Буренкова Л. В. – В данном случае не отсутствие технической возможности, а юридической: Опоры принадлежат компании «Лука», в муниципальную собственность эта линия не передана. Линия не функционирует.
Кузнецов Ю. А. – Мы в судебном порядке можем попробовать принять в муниципальную собственность недвижимое имущество. 

Тыртышный А. Г. – Предлагаю включить в план реализации мероприятий по наказам избирателей. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято.

Тыртышный А. Г. – П. 32 по таблице «Построить детский оздоровительный и спортивный многофункциональный комплекс на территории Ключ-Камышенского плато».
Яковенко Е. С. – Ключ-Камышенкское плато самый застраиваемый район города. Это тоже перенесенный наказ и в прошлом созыве был зарезервирован земельный участок. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю так же отложить решение данного вопроса, чтобы департамент строительства и департамент экономики посмотрел формулировки этих наказов, чтобы два раза одно и то же не принимали. 

Буреев Б. В. – Департамент строительства посмотрите, если ранее был зарезервирован земельный участок, почему сейчас отсутствуют?

Тыртышный А. Г. – Порошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято.
Избирательный округ № 24, депутат Тямин Н. А.

Тыртышный А. Г. – П. 26 по таблице «Благоустройство склона от лестницы дома № 18 по ул. Немировича-Данченко».

Гончарова Л. В. – Депутатом согласовано снятие этого предложения. 
Тыртышный А. Г. – Комиссия соглашается с депутатом. Порошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято.
Тыртышный А. Г. – П. 27 по таблице «Подключение уличного освещения от домов № 35а, 39, 55, 73-115 по ул. Ударная и проулков на Троллейную и Телецкую».
Буренкова Л. В. – Наказ можем выполнить частично. Часть территорий – производственные территории. 
Гончарова Л. В. – Это частный сектор. 

Тыртышный А. Г. – Я правильно понял, что «Горсвет» сможет выполнить наказ частично, не полностью? 

Буренкова Л. В. – Да. По проулкам мы не сможем поставить опоры.

Тыртышный А. Г. – В таком случае, предлагаю специалистам департамента встретиться с депутатом, предложить ему свою формулировку выполнения работ, согласовать с ним включение в план организационно-технических мероприятий департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса. Срок – до 17.03.2016. В этом случае от департамента необходимо соответствующее письмо. 
Буреев Б. В. – Николай Андреевич в отпуске, поэтому нужно попросить помощника депутата оказать содействие в согласовании с ним этого вопроса. 
Порошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято.
Избирательный округ № 26, депутат Аникин А. Г.

Тыртышный А. Г. – Коллеги, информирую вас о том, мы должны отполосовать согласование депутата А. Г. Аникина о технической невозможности исполнения наказа П. 28 по таблице «Увеличить площади для школы искусств по адресу: ул. Связистов, 151/а 2 этаж», - поступило письмо в комиссию. 

А так же по письму И. В. Кудина по предложениям п.19, п. 20 по таблице, - снятие депутатом согласовано. 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Конобеев И. С., Прибаловец Д. В., Титаренко И. Н.).

Решение принято.
Коллеги, завтра, 15.03.2016 в 16.00 состоится следующее заседание комиссии по наказам. 

Спасибо всем за работу.
Председатель комиссии





             А. Г. Тыртышный

Секретарь                                                                                                        Г. С. Базанова
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