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ПРОТОКОЛ 
заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 

	03 марта 2025 года
	№ 57



Председательствующая: Беспечная И. П.
Присутствовали члены комиссии: Воронина Е. А., Люмин В. И. 
[bookmark: _GoBack]Отсутствовали члены комиссии: Андреев Г. А. (производственная необходимость), Чернышев П. А. (производственная необходимость).
Приглашенные лица, присутствовавшие на заседании: Попантонопуло Е. В. – заместитель мэра города Новосибирска; Останин М. К. – заместитель мэра города Новосибирска; Тыртышный А. Г. – заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска; Лукьянова Ю. В. – начальник отдела по правовой работе с Советом депутатов управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска; Кондратенко О. А. – начальник управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Вахрамеева Ю. Н. – заместитель начальника управления – начальник социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Баринова Ю. Д. - консультант отдела правового обеспечения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Кузьминова Ю. Н. – консультант социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Нетисова И. Э. – аудитор контрольно-счётной палаты города Новосибирска; Можейкина И. И. – инспектор контрольно-счётной палаты города Новосибирска.

П О В Е С Т К А   Д Н Я 
                                                                                                                                 
	1. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Цифровая трансформация муниципального управления города Новосибирска», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 22.11.2024 № 10122»   

	Докладчик:
	
	

	Русин 
Максим Юрьевич
	-
	начальник департамента связи и информатизации мэрии города Новосибирска



	2. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в постановление мэрии города Новосибирска от 09.11.2021 № 3914 «О муниципальной программе «Профилактика правонарушений на территории города Новосибирска»

	Докладчик:
	
	

	Никоненко 
Евгений Геннадьевич
	-
	начальник управления мэрии города Новосибирска по взаимодействию с административными органами



	3. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в постановление мэрии города Новосибирска от 05.11.2019 № 4028 «О муниципальной программе «Профилактика терроризма, минимизация и (или) ликвидация последствий его проявлений на территории города Новосибирска» 

	Докладчик:
	
	

	Никоненко 
Евгений Геннадьевич
	-
	начальник управления мэрии города Новосибирска по взаимодействию с административными органами



Беспечная И. П. – коллеги доброе утро, время 10-00, начинаем работу.  Коллеги, на данный момент на заседании комиссии отсутствует кворум, но мы ждём ещё одного члена комиссии, который вот-вот должен подъехать. Поэтому предлагаю отработать повестку дня, заслушать доклады по всем вопросам, внесённым в повестку, а когда приедет наш коллега и будет кворум, проголосуем, примем повестку дня и решения комиссии по всем вопросам, включённым в повестку. Нет возражений? Поступим так, чтобы не задерживать докладчиков.
Предлагаю начать 57-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению. Также предлагаю заменить докладчика по второму и третьему вопросам повестки дня. Вместо Куценко Сергея Андреевича - начальника департамента по чрезвычайным ситуациям и взаимодействию с административными органами мэрии города Новосибирска выступит Никоненко Евгений Геннадьевич - начальник управления мэрии города Новосибирска по взаимодействию с административными органами. 
Коллеги, переходим к заслушиванию докладов по вопросам повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 
Русина М. Ю., который доложил, что рассматриваемый проект постановления мэрии города Новосибирска разработан в целях приведения объёмов финансирования муниципальной программы «Цифровая трансформация муниципального управления города Новосибирска» в соответствие с решением Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2024 № 851 «О бюджете города Новосибирска на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».
Далее Русин М. Ю. информировал членов комиссии о предлагаемых рассматриваемым проектом постановления мэрии города Новосибирска изменениях муниципальной программы, уточнил, что объём финансирования муниципальной программы в 2025 году увеличивается на 6500,0 тыс. рублей, в связи с чем общий объём её финансирования составит 396500,0 тыс. рублей за счёт средств бюджета города Новосибирска.
В завершении своего выступления Русин М. Ю. подчеркнул, что предлагаемые рассматриваемым проектом постановления мэрии города Новосибирска изменения не влияют на формулировки целей и задач, а также на целевые индикаторы муниципальной программы.  
Беспечная И. П. – спасибо, Максим Юрьевич. Переходим к заслушиванию доклада по второму вопросу повестки дня.

2. СЛУШАЛИ:
Никоненко Е. Г., который доложил, что рассматриваемый проект постановления мэрии города Новосибирска разработан в связи с необходимостью приведения объёма финансирования муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории города Новосибирска» в соответствие с решениями Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2024 № 853 «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2023 № 631 «О бюджете города Новосибирска на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов», и от 23.12.2024 № 851 «О бюджете города Новосибирска на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».
Далее Никоненко Е. Г. информировал членов комиссии о предлагаемых рассматриваемым проектом постановления мэрии города Новосибирска изменениях муниципальной программы в 2024 и 2025 годах, уточнил, что с учётом предлагаемых изменений общий объём финансирования муниципальной программы увеличится на 1015,5 тыс. рублей за счёт средств бюджета города Новосибирска, и составит 29194,0 тыс. рублей.
В завершении своего выступления Никоненко Е. Г. подчеркнул, что предлагаемые рассматриваемым проектом постановления мэрии города Новосибирска изменения не повлияют на цель, задачи и целевые индикаторы муниципальной программы.
Беспечная И. П. - спасибо, Евгений Геннадьевич. Переходим к заслушиванию доклада по третьему вопросу повестки дня.

3. СЛУШАЛИ:
Никоненко Е. Г., который доложил, что рассматриваемый проект постановления мэрии города Новосибирска разработан в связи с необходимостью приведения объёма финансирования муниципальной программы «Профилактика терроризма, минимизация и (или) ликвидация последствий его проявлений на территории города Новосибирска» в соответствие с решением Совета депутатов города Новосибирска от 23.12.2024 № 851 «О бюджете города Новосибирска на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов».
Далее Никоненко Е. Г. информировал членов комиссии о предлагаемых рассматриваемым проектом постановления мэрии города Новосибирска изменениях муниципальной программы в 2025 году, уточнил, что с учётом предлагаемых изменений общий объём финансирования муниципальной программы увеличится на 82468,3 тыс. рублей за счёт средств бюджета города Новосибирска, и составит 975018,3 тыс. рублей. 
В завершении своего выступления Никоненко Е. Г. подчеркнул, что предлагаемые рассматриваемым проектом постановления мэрии города Новосибирска изменения не влияют на формулировки целей и задач муниципальной программы.
Беспечная И. П. – коллеги, у кого-то есть вопросы, выступления по второму и третьему вопросам повестки дня? Докладчик по данным вопросам один. Вопросов и выступлений нет. Спасибо большое. 
Елена Алексеевна, давайте пройдем в кабинет комиссии по местному самоуправлению, дождёмся члена комиссии, который должен подъехать – Люмина В. И., не возражаете?
Воронина Е. А. – нет, не возражаю. Давайте пройдём в кабинет комиссии, дождёмся Люмина В. И. 
Тыртышный А. Г. – можно я задам вопрос?
Беспечная И. П. – да, конечно, Антон Григорьевич, задавайте Ваш вопрос.
Тыртышный А. Г. – Евгений Геннадьевич, всегда была проблема со стоимостью работы охранников, многие школы говорили, что они из-за этого не могут найти охранников. Сейчас какова стоимость работы часа охранника подскажите, пожалуйста. Я так понимаю с этим связано увеличение расходов на ЧОПы?
Никоненко Е. Г. – стоимость часа работы охранника я Вам не подскажу. ЧОПы контракт заключают на год, и там рассчитывается не час работы охранника, а, скорее всего, помесячная оплата. 
Тыртышный А. Г. – хорошо. В процентах какой получается рост расходов на департамент образования мэрии города Новосибирска?
Никоненко Е. Г. – рост расходов увеличивается на 16 процентов.
Тыртышный А. Г. – понятно. Спасибо. Больше вопросов нет. 
Беспечная И. П. – всем присутствующим на заседании комиссии большое спасибо. Елена Алексеевна, тогда сейчас мы переходим в кабинет комиссии по местному самоуправлению, ждём ещё одного члена нашей комиссии, который уже едет, и тогда уже сможем принять повестку дня комиссии в целом и решения комиссии по всем вопросам повестки дня, с учётом заслушанных докладов. Ещё раз спасибо всем присутствующим за то, что нашли время прийти на заседание нашей комиссии. 
В кабинет постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению пришёл член комиссии – Люмин Владислав Игоревич. Число членов постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению составило три человека. Кворум имеется.  
Беспечная И. П. – коллеги, теперь кворум имеется, предлагаю принять повестку дня за основу. 
Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Повестка дня принята за основу.

Беспечная И. П. - есть предложения, дополнения повестки дня? У меня есть предложение. Предлагаю заменить докладчика по второму и третьему вопросам повестки дня. Вместо Куценко Сергея Андреевича - начальника департамента по чрезвычайным ситуациям и взаимодействию с административными органами мэрии города Новосибирска указать в качестве докладчика Никоненко Евгения Геннадьевича - начальника управления мэрии города Новосибирска по взаимодействию с административными органами.
Если нет возражений, других предложений и дополнений повестки дня, предлагаю принять повестку дня в целом с учётом моего предложения.
Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Повестка дня принята в целом с учётом предложения Беспечной И. П.

Беспечная И. П. – коллеги, переходим к принятию решений комиссии по вопросам повестки дня. 
По первому вопросу повестки дня у членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. 
 Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Решение принято.
Беспечная И. П. – по второму вопросу повестки дня у членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. 
 Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Решение принято.
Беспечная И. П. – по третьему вопросу повестки дня у членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. 
 Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Решение принято.
Беспечная И. П. – коллеги, повестка дня исчерпана. 57-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению объявляю закрытым. 

Председательствующий                                                                         И. П. Беспечная


Секретарь                                                                                                     Д. М. Исаков
