СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

постоянная комиссия по городскому хозяйству

П Р О Т О К О Л

12.04.2017                                                                                                                № 29
	Председатель:
	Кудин И. В.

	Секретарь:
	Бобылева А. В.

	Присутствовали:
	Илюхин В. В., Лебедев Е. В., Константинова И. И., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Митряшина Е. Н., Конобеев И. С., Тямин Н. А., Люмин В. И., Червов Д. В.

	Приглашенные:

	Сафиуллин Д. Э., Райхман С. И., Колмаков А. В., Рыбалко Д. И., Елисеев С. Н., Богомазова О. В.,  Коженкова Н. А., Перязев Д. Г., Сердюк Ю. А., Дронов Р. В., Новоселов В. И., Пономарев Е. А., Власов Р. Д., Полищук А. И.,  Шатула Г. Н., Прокудин П. И., Фоломкин Ю. А., Башмаков С. А., Никулин М. Ю., Протасова Р. Н., Кондратенко О. А., Холодкова А. А., Зуева Ю. С., Кузьминова Ю. Н., Рохлина Т.И., Манькова Т. А., Макарухина А. Н., Веремьева М. С., Чернякова О. А., представители СМИ,  прокуратура.

	Отсутствовали:
	Титаренко И. Н. – отпуск, Дебов Г. В., Прибаловец Д. В. – производственная необходимость.


Кудин  И. В.  – Добрый день уважаемые коллеги, начинаем очередное заседание комиссии по городскому хозяйству.

Кудин И. В. – Предлагаю принять повестку дня за основу. Кто за?

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11- единогласно (Кудин И. В., Илюхин В. В., Лебедев Е. В., Константинова И. И., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Митряшина Е. Н., Конобеев И. С., Тямин Н. А., Люмин В. И., Червов Д. В.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В. – Предложения, дополнения к повестке есть? Нет. Голосуем за принятие повестки дня в целом. 

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11- единогласно (Кудин И. В., Илюхин В. В., Лебедев Е. В., Константинова И. И., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Митряшина Е. Н., Конобеев И. С., Тямин Н. А., Люмин В. И., Червов Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Кудин И. В.– Обращаю Ваше внимание, что Вам на столы розданы проекты решений сегодняшнего заседания.


ПОВЕСТКА ДНЯ
1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2016        № 321 «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение)
2. О готовности города Новосибирска к весеннему паводку и планируемых противопаводковых мероприятиях
3. Об обращении заместителя мэра города Новосибирска Сафиуллина Данияра Эльгизаровича о необходимости дополнения перечня услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, работами по ремонту чердачных  и подвальных перекрытий

4. О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска

Кудин И. В. – Уважаемые коллеги, в муниципальном унитарном предприятии города Новосибирска «Новосибирский метрополитен» назначен новый начальник – Чмыхайло Аркадий Владимирович.  
Слово предоставляется – Чмыхайло Аркадий Владимирович.  
Предваряя рассмотрение вопросов повестки комиссии, хочу проинформировать о том, что в штатном режиме 21.04.2017 в 12-00 в большом зале мэрии будет проходить следующее заседание рабочей комиссии, которая контролирует соглашение по Горводоканалу и СИБЭКО с учетом возможного повышения тарифов с 01.07.2017 года. 
1. СЛУШАЛИ: Веселкова А. В. – Проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2016 № 321 «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение)
Кудин И. В. – Вопросы?
Илюхин В. В. – В представленном проекте внесения изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2016 № 321 «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» - 45 млн. рублей запланировано на возмещение задолженности перевозчикам, за перевозку льготной категории граждан, далее если посмотреть – появляется цифра «минус» 55 млн. рублей,  я правильно понимаю, появляется она в связи с тем, что вносится еще одна строка, которой ранее в бюджете не было? На приобретение, модернизацию и капитальный ремонт подвижного состава городского авто- и электротранспорта. Поясните.
Веселков А. В. – У нас 45 млн. рублей запланировано на увеличение субсидий по муниципальным перевозчикам.

Илюхин В. В. – Откуда тогда цифра «минус» 55 млн. рублей?

Веселков А. В. – На 2017 год по программе модернизации горэлектротранспорта, на так называемый проект Российско-Белорусского трамвая программы.  
Буреев Б. В. – На заседании присутствует Богомазова О. В. - начальник финансово-экономического управления в сфере транспорта и дорожного благоустройства мэрии города Новосибирска, сможете пояснить внутреннее распределение лимитов?
Богомазова О. В. – 100 млн. рублей мы перераспределяем на модернизацию и капитальный ремонт подвижного состава городского авто- и электротранспорта по программе «БКМ-Сибирь», по созданному совместному предприятию. Данное мероприятие необходимо для того, чтобы Новосибирская область могла предусмотреть такую же сумму для софинансирования. В связи с чем, мы выделяем это отдельным мероприятием. Без этих условий мы не получим софинансирования из области. А 45 млн. рублей дополнительно – на выплаты муниципальным перевозчикам.  
Илюхин В. В. – Я просто искал сумму 55 млн. рублей. Теперь понял - есть в этом необходимость. 
Веселков А. В. – По сути, программа межгосударственная, есть необходимые условия. 

Сафиуллин Д. Э. – Необходимость есть. У нас есть три проблемы: старый подвижной состав; транспортная инфраструктура; отсутствие финансовых средств. В прошлом году нами были приобретены трамваи в Москве старые – модернизировали и запускали. Сегодня в рамках создания совместного предприятия с «Белкоммаш» получаем экономию. Если трамвай стоит порядка 26 млн. рублей, будем производить модернизированный порядка 18 млн. рублей. 
Кудин И. В. – Неоднократно, от комиссии по городскому хозяйству обращались по вопросу выделения дополнительного финансирования на приобретение специализированной техники для ДЭУ, которую необходимо нам менять в плановом порядке. В настоящее время с департаментом транспорта и с руководителем финансовой отрасли – Буреевым Б. В. достигли договоренности. 30 млн. рублей будет направлено на эти цели в 2017 году, 60 млн. рублей в 2018. Средства будут направлены на обновления парка техники выполняющей уборку территории нашего города. Это совместная наша работу, считаю необходимым отметить. 
Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике. 

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 11 - единогласно (Кудин И. В., Илюхин В. В., Лебедев Е. В., Константинова И. И., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Тямин Н. А., Червов Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержались – «Нет»
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
13-20 ушел

 Илюхин В. В.
2. СЛУШАЛИ: Ерохина А. А. – проинформировал о готовности города Новосибирска к весеннему паводку и планируемых противопаводковых мероприятиях 
Конобеев И. С. – Нас пугали, что основная часть, по которой нужно беспокоится это река и воды, которые она принесет, и снег. Но сегодня, из доклада я понял, что ни один подвал в городе Новосибирске не подтоплен. Я правильно понял?

Ерохин А. А. – Ни один подвал в многоквартирном доме талыми водами не подтоплен. Про территории не говорю, потому что придомовая территория это другое. 
Конобеев И. С. – Второй вопрос. Насколько я помню, в 2015 году, по факту, когда мы столкнулись с подтоплениями, мы рассуждали кто виноват, почему не сработали. Сегодня, какова роль департамента, роль муниципалитета в схеме взаимодействия с Верхне-Обским бассейном, и с ГЭСом? Мы как-то в этой ситуации влиять можем или мы только будем заниматься устранением всех этих неприятностей, которые к нам приплывут?

Ерохин А. А. – Для того, чтобы принять такие решения, у нас создана межведомственная рабочая группа при Верхне-Обское бассейновом Управлении. Состав этой группы утвержден вышестоящим руководством. Поэтому все решения связаны с критическими ситуациями и они утверждаются этой рабочей группой, куда входят все заинтересованные стороны и кто может определять те или иные показатели. 

Я вам доложил, что было учтено наше пожелание, чтобы мы встречали волну с наиболее пустым водохранилищам, для того, чтобы можно было там оставить больше воды и тем самым не допустить превышение тех уровней, которые могут быть критическими. Поэтому, наше мнение учитывается. 

Тямин Н. А. – В прошлом году, когда в Ленинском районе взбунтовалась река Тулка, мы получили потопление частного сектора и унос рекой всех домашних построек. На сегодняшний день, я наблюдаю то, что баня, которая уцелела, на половину весит над Тулкой. Таким образом, были ли проведены какие-то мероприятия за этот год, о том, чтоб там берег не совсем разрушался и люди не страдали? Это конкретный адрес и конкретный случай. 

Кудин И. В. – Александр Афанасьевич, вы сейчас готовы прокомментировать, или проработайте?

Ерохин А. А. – Я готов прокомментировать. Мероприятие по креплению берега муниципалитет не проводил, так как не наши полномочия, не тот уровень. 

Во-вторых, работаем с жительницей, неоднократно с ней встречались. В связи с тем, что есть угроза, предлагали решение отселение, но пока отказываются. Ведем наблюдение за этим объектом.

Кудин И. В. – В своем докладе Александр Афанасьевич очень часто упоминал муниципальное предприятие «Гормост». Надо сказать, что у этого предприятия есть очень надежный партнер «Русич», который занимается прочисткой ливневой канализации, руководитель - Ефременко Михаил Александрович. К сожалению у нас в городе до сих пор нет такой программы, которая была бы достаточно финансово-обеспечена и которая могла бы позволить привести в порядок нашу ливневую канализацию, хотя бы начать приводить в порядок. 

Михаил Александрович, проинформируйте депутатов какие работы вы проводите, с какого года.

Ефременко М. А. – Добрый день, уважаемые коллеги. Меня зовут Михаил Александрович, я являюсь руководителем Центра Инженерно-Экологической безопасности «Русич». Мы работаем в 11 регионах РФ, сами мы и второй год мы занимаемся в Новосибирске восстановлением пропускной способности сетей отвода поверхностного стока. Основные проблемы, с которыми мы столкнулись это полная заиленность трубопроводов большого диаметра, малого диаметра, и конечно же необходимо производить работы по углублению дна на водовыпусках.  

За два года работы на системах ливневой канализации Новосибирска мы можем что-то резюмировать. Обязательно нужно продолжать расчистку коллекторов большого, малого диаметров, но для этого всего необходимы значительные средства. Многие регионы РФ, в основном Западные, успешно начали применять общемировую практику – введение тарифа на пропуск ливневых вод. Я считаю, что без этого восстановить такой объем ливневой инженерной инфраструктуры просто невозможно.

Еще в качестве предложения. На протяжении двух лет мы пытаемся с таким неким энергетическим эффектом с Гормостом создать некое предприятие, где могли бы консолидировать усилие нас как частных подрядчиков, и государство, в лице муниципалитета. Только совместными усилиями мы за какой-то период можем восстановить всю ливневую сеть и только после этого можем приступить к полноценному развитию ливневых сетей. Тогда это будет очень эффективно, новые микрорайоны будут пропускать свои талые и дождевые воды по действующим коллекторам. 
Кудин И. В. – Коллеги, все наверное помнят и видели ту фотографию в сети, когда на площадь Энергетиков был большой бассейн, когда наша ливневка не справлялась с объемов осадков и мы все плыли. Поэтому, я с Михаилом Александровичем общался и на самом деле, то состояние в котором наша ливневка сейчас находится, сложно комментировать.  

Для сравнения. В Томске в бюджете города запланировано 40 млн. рублей на эти цели, а у нас 17 млн. рублей. В Томске 600 тыс. населения, а у нас 1,5 млн. Можете себе представить какая разница. 

Таким образом, мы сейчас вопрос проработаем и скорее всего я буду инициировать и буду просить вашей поддержки, чтобы в городе была какая-то программа, какая-то четко защищенная строка в бюджете на эти цели. 
И по правилам игры, я думаю что мы отдельно с Данияром Эльгизаровичем будем советоваться и будем вырабатывать какую-то позицию.  
Сафиуллин Д. Э. – Я попробую уточнить ответы на вопросы, которые звучали. Роль муниципалитета в сработке новосибирского водохранилища – контрольная и не более. Мы можем выступить советником, но решение принимает Верхне-Обское бассейновое Управление.

Дело в том, что существуют жесткие правила – правила эксплуатации водохозяйственных объектов. Поэтому, никто не пойдет на нарушение эксплуатации гидротехнического сооружения такого уровня, это сооружение носит особый класс опасности и поэтому, наша роль одна – по возможности учесть интересы граждан. 

Но, то что сегодня сработано Новосибирское водохранилище на отметку ниже уровня мертвого объема 108,5, а сегодня 108,36, это говорит о том, что наше мнение по поводу того, чтобы полезную емкость больше освободить для притока большой воды, то оно в том числе учтено. 
Да, действительно, сегодня не подтоплен ни один многоквартирный дом. Я вам должен сказать, что если сравнивать статистику прошлых лет, то и по частному сектору у нас единичные случаи, пока. Но мы входим в стадию апогея. Эта неделя и следующая неделя буду тяжелыми, потому что ночные температуры стали плюсовые. 
Сегодня у нас очень серьезные долги порядка 100 млн. рублей за песко-соляную смесь, за вывоз снега. Но все то, что в организационном начале было поставлено, все сегодня привело к этому результату, которую мы сегодня с вами имеем. 
При этом, надо сказать, что по ливневой канализации два года как начинается системная работа, а у нас из 350 км. ливневой канализации сегодня на учет без кадастра поставлена 150 км., а с этого начинается все.

Действительно, заиленность ливневой канализации, для примера, на ул. Новосибирская ливневая канализация в безобразном состоянии, там находится гравий, крышки люков. Стоимость одного метра промывки от 1500 до 3500. Мы максимально в этом году постарались и сконцентрировали и у нас получилось порядка 17 млн. рублей. 

Игорь Валерьевич, докладываю что у нас есть строка по содержанию ливневой канализации. На сегодняшний день она составляет 20,5 млн. рублей. Помимо того что нам нужно было промывать, нам нужно было кое что сделать по наказам депутатов городского Совета. Поэтому, мы смогли 17 млн., в том числе 63 млн. это деньги, которые дал нам субъект РФ, 

По поводу тарифа на присоединение и сброс поверхностных вод я хотел бы добавить. В городе Новосибирске такая работа ведется. Мы знаем что нужно делать и практически делаем эту работу. 

По поводу бани на ул. Тульская. Хочу подтвердить, что проблему знаю. По полномочию, к сожалению, проблема субъекта и Федерального центра. С жительницей судились, предлагали ей в том числе возможность переехать, но она отказалась. Она находится на той территории которая относится к природоохранной зоне. Поэтому есть ее вина и в том числе.

Кудин И. В. – Коллеги, в конце мая мы к этому вопросу вернемся. 

Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 10 - единогласно (Кудин И. В., Лебедев Е. В., Константинова И. И., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Тямин Н. А., Червов Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет».
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
3. СЛУШАЛИ: Ткаченко В. А. – Проинформировал о необходимости дополнения перечня услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, работами по ремонту чердачных  и подвальных перекрытий.
13-50 – ушел 
Тямин Н. А. 
Сафиуллин Д. Э. – Уважаемые депутаты, капитальный ремонт в этом году 463 дома, это разные виды работ, кроме ремонта лифтов, лифты – 45 домов. Сейчас будет актуализация программы и мы будем иметь примерно 542 дома. Приходим работать на дом, а получаем результат – крышу не можем сделать по программе капитального ремонта или подвал. Встает вопрос о том, что нужно ставить вопрос о том, чтобы это делать как вид ремонта по программе капитального ремонта, потому что сделали систему горячего, холодного водоснабжения, сделали канализацию, фасад, но если течет крыша и подвал никакой, то как дом тогда приведут в порядок. 
Поэтому, просьба поддержать.

Кудин И. В. – Действительно, тема тяжелая, хотя ответ мы получили от министерства ЖКХ. Ответ так себе, а именно, решайте эти проблемы за счет городского бюджета.
Я просто думаю, что дополнительно этот вопрос мы в нашей комиссии проработаем, я обязательно повстречаюсь с руководителем комитета по вопросам ЖКХ и строительства Законодательного Собрания и мы вступим сейчас в диалог. Понятно что нужно формировать мнения, что нужно доказывать, у меня абсолютно нет сомнения.  

Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
      1. Информацию принять к сведению.

2. Поработать вопрос о необходимости дополнения перечня услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, работами по ремонту чердачных  и подвальных перекрытий. 

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 9 - единогласно (Кудин И. В., Лебедев Е. В., Константинова И. И., Конобеев И. С., Курбатов Д. Г., Рыбин Л. Ю., Митряшина Е. Н., Люмин В. И., Червов Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет».
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
4. СЛУШАЛИ: Кудина И. В. – проинформировал о награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска.
Кудин И. В. – В Совет депутатов города Новосибирска поступило письмо депутата Совета депутатов Кальченко Сергея Владимировича, с ходатайством о награждении Почетной грамотой Совета депутатов Кононенко Александра Ивановича – ведущего инженера службы «Водосбыт» муниципального унитарного предприятия города Новосибирска «Горводоканал» - за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, а также в связи с подведением итогов работы за 2016 год. Прошу поддержать ходатайство. 
Кудин И. В. – Есть предложения, замечания, желание высказаться по данному вопросу? Если вопросов нет, переходим к голосованию по проекту решения:
1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска Кононенко Александра Ивановича – ведущего инженера службы «Водосбыт» муниципального унитарного предприятия города Новосибирска «Горводоканал», за высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд и в связи с подведением итогов деятельности за 2016 год.

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию внести на рассмотрение сессии Совета депутатов проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по социальной политике и образованию.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 9 - единогласно (Кудин И. В., Лебедев Е. В., Константинова И. И., Конобеев И. С., Курбатов Д. Г., Митряшина Е. Н., Рыбин Л. Ю., Люмин В. И., Червов Д. В.)
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет».
РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
	Председатель комиссии 
Секретарь комиссии 
        
	        И. В. Кудин
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