СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по бюджету и налоговой политике

	  20.09.2022                                                                                                 
	
	        № 19


Председательствующий – Покровский К. Е. 

Секретарь – Проскурякова Т. И.

Присутствовали: Воронина Е. А., Каверзина С. В., Козловская Е. Н, Савельев А. Г., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А. 
Отсутствовал:  Кулинич Д. А.,  (болезнь) 
Приглашенные: Ерохин С. В., Буреев Б. В., Бранькова О. С., Веселков А. В., Макарухина А. Н., Уткина Л. А.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Об отчете об исполнении бюджета города Новосибирска за первое полугодие 2022 года 

2. О результатах проведенного контрольно-счетной палатой города Новосибирска мониторинга исполнения бюджета города Новосибирска за первое полугодие 2022 года

3. О предложениях постоянной комиссии  Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике по поручениям Совета депутатов города Новосибирска в проект годового плана деятельности контрольно-счетной палаты города Новосибирска на 2023 год

4. О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике на 4 квартал 2022 года

Покровский К. Е. - Будут ли предложения в повестку? Нет.

Кто «За» принятие повестки дня в целом?
«За» - 6 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Покровский К. Е., Савельев А. Г., Сафонкин С. А., Трубников С. М.) 
«Против» -0
«Воздержался» -0

«Повестка дня принята».
Пришли депутаты:
Козловская Е. Н,

Чаховский Д. А.
ОБСУЖДЕНИЕ ВОПРОСОВ ПО ПОРЯДКУ ПОВЕСТКИ ДНЯ:
ВОПРОС № 1
Об отчете об исполнении бюджета города Новосибирска за первое полугодие 2022 года

        Слушали: Веселкова А. В. - начальника департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска;

 - проинформировал по вопросу «Об отчете об исполнении бюджета города Новосибирска за первое полугодие 2022 года» (материал прилагается).

 Покровский К. Е. – Спасибо за позитивную информацию. На комиссии в марте некоторые депутаты выражали беспокойство по поводу показателей в бюджете 2022  года, вплоть до секвестирования определенных статей. Но, как мы видим ситуация не является негативной и тем более критической. Можно резюмировать, что по сравнению с 2021 годом мы выросли, как по доходным, так и по расходным статьям бюджета. Исходя из расходов, я так понимаю, что у нас, как обычно, рост идет на образование. В связи с ростом учреждений в сфере образования. Это обычная ситуация. У меня вопрос по расходам на остаток года второго полугодия. У нас 2022 год, с точки зрения расходных статей, заметно отличается от предыдущего года: мы участвовали, и в объектах капитального строительства, и планировались определенные мероприятия, связанные со строительством ледовой арены, площади Лыщинского и другие объекты. Вы об этом упомянули в своем докладе. У нас на второе полугодие 2022 года остаток расходов еще большой по этим статьям или  мы основную «львиную долю» их закрыли?  
Веселков А. В. – У нас на 1 сентября уже почти 60%. Самые большие расходы – ноябрь, декабрь.
Покровский К. Е. – Можно сделать выводы, что у нас позитивный прогноз на второе полугодие исходя из всех показателей. 
Спасибо. Вопросы есть.
       Каверзина С. В. – Спасибо за хорошую работу по обслуживанию муниципального долга. В прошлом году собственные доходы были более половины доходов.

       Веселков А. В. – Это по году.

       Каверзина С. В. – А сейчас за первое полугодие менее половины. А мы сможем выравнить показатели? 

       Веселков А. В. – Сейчас у нас уже межбюджетные трансферты больше, чем собственные доходы. Ситуация будет зависеть от - «Кирова, 3» и от «Красного проспекта, 18» если еще  добавят, значит соответственно «МБТ» будет больше чем у нас. По поводу НДФЛ (налог на доход физических лиц) и УСН (упрощенная система налогообложения)  я уже все доложил.

       Буреев Б. В. – Не выравним, мы видим это по факту 2022 года, межбюджетных трансфертов будет больше, чем собственные доходы. Не вижу в этом ничего плохого. Потому что очень большой объем дополнительных межбюджетных трансфертов мы получили, получаем  и еще получим до конца 2022 года. Почти 6 млрд. рублей. Мы будем вносить на октябрьскую сессию – там и индексация заработной платы бюджетникам на 10% (нам ее дали в полном объеме межбюджетными трансфертами), там и целевые субсидии на ряд направлений. Поэтому «межбюджетка» по 2022 году  будет больше.
      Покровский К. Е. – Я добавлю, мы и по собственным доходам тоже растём. 
      Каверзина С. В. – Я рада, что мы получаем субсидии и субвенции, но проблема в том, что КСП прописала, что у нас низкое выполнение национальных  программ. Я понимаю, что это 1 полугодие, что во втором полугодии все будет совсем по-другому. Будут сдаваться объекты и т. д. Но, тем не менее, мы берем деньги с других бюджетов, там и отчетность «помощнее». Вопрос номер два.  В прошлом году я уже поднимала этот вопрос. Сейчас снова увидела, что опять у нас идет существенный разрыв зарплат между преподавателями дополнительного образования департаментов  образования и культуры. В прошлый раз Вы говорили, что разрыв будет сокращаться, но я не вижу сокращения. Как был разрыв, так и остается - белее 5 тысяч между преподавателями дополнительного образования департамента образования и департамента культуры и спорта. Мы с этим можем что-то сделать?

       Веселков А. В. – Во-первых разрыв сокращается примерно 3,5 – 3,7 между департаментами в объеме на одного работника. У нас департамент образования самый большой   и расходы у них самые большие. 
        Каверзина С. В. – Какая разница, где тренер работает в департаменте образования или в департаменте культуры и спорта. Это тренер, который занимается с нашими детьми. Почему такая разница? Не понимаю. Более 5 тысяч разница в средней заработной плате.

         Веселков А. В. – Это было в прошлом году. Сейчас увеличивается фонд оплаты труда. Мне кажется, мы увеличиваем. Делаем разрыв меньше.  Мы посмотрим. 
         Каверзина С. В. – Обратите на это внимание. 
         Веселков А. В. – Хорошо.
         Каверзина С. В. – Еще один вопрос. За полгода выполнение программы «Спорт норма жизни» 0,2 % .

         Веселков А. В. – Это ГТО?
         Каверзина С. В. – Это программа «Физическая культура и спорт» у нас от годовых поступлений из вышестоящих бюджетов выполнение за первое полугодие - 0,2%.  

         Веселков А. В. – Светлана Викторовна, надо уточнить это. Всегда первое полугодие и второе это разные вещи. Обычно все расходы не в первом полугодии, а во втором.

         Каверзина С. В. – Физкультура и спорт это весенне-летние периоды.

         Буреев Б. В. – Давайте мы посмотрим на Ваш вопрос в рабочем порядке. Александр Владимирович выясните, и прокомментируйте  Светлане Викторовне по этому вопросу. «Спорт норма жизни» низкий процент исполнения. В рабочем порядке с депутатом отработайте.   
 Покровский К. Е. - - Спасибо! Вопросы есть? Нет. 
Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

Принять к сведению отчет об исполнении бюджета города Новосибирска за первое полугодие 2022 года.

         Покровский К. Е. - Светлана Викторовна, Вы не голосовали. Да?
         Каверзина С. В. – Не понимаю формулировку.
         Покровский К. Е. – Вас формулировка не устраивает. Вы предложите более конструктивную формулировку. 

        Каверзина С. В. – Я не понимаю, за что мы голосуем. Это информационный вопрос. Он должен рассматриваться без принятия решения.  

Кто «За» 7 - (Воронина Е. А., Козловская Е. Н., А., Покровский К. Е.,  Савельев А. Г., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.) 

          «Против» - 0
«Воздержался» - 0

Каверзина С. В. не голосовала. 

Решение принято 
ВОПРОС № 2

О результатах проведенного контрольно-счетной палатой города Новосибирска мониторинга исполнения бюджета города Новосибирска за первое полугодие 2022 года

       Слушали:  Ерохина С. В.  - аудитора контрольно-счетной палаты города Новосибирска 

 - проинформировал по вопросу «О результатах проведенного контрольно-счетной палатой города Новосибирска мониторинга исполнения бюджета города Новосибирска за первое полугодие 2022 года» (материал прилагается).
Покровский К. Е. - Спасибо! Вопросы есть? 

Каверзина С. В. – Скажите, пожалуйста, по росту задолженности на первом месте налог на доходы физических лиц (НДФЛ) на 72,5% выросла задолженность по сравнению с 01.01.2022. Можете объяснить, что происходит? Почему так? Это только в первом полугодие?  

Ерохин С. В.  – Это промежуточный результат. Поэтому и проводится не экспертное заключение, а мониторинг. 

Каверзина С. В. – Вы считаете, что это положение выправится к концу года?

Ерохин С. В.  – По итогам года мы посмотрим.

Каверзина С. В. – На низком уровне исполнены бюджетные ассигнования всех нацпроектов. Вы считаете,  что это промежуточный результат? 
Ерохин С. В.  – Да, это промежуточный результат. 
Покровский К. Е. – Более объективную информацию мы будем анализировать в конце бюджетного периода.
- Спасибо, вопросы еще есть? Нет.    
Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

Принять к сведению результаты мониторинга.

Кто «За» принятие решения в целом? 

 «За» - 7 (Воронина Е. А., Козловская Е. Н., Покровский К. Е.,  Савельев А. Г., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.) 

 «Против» -0
«Воздержался» - 0

 Каверзина С. В. не голосовала.
Решение принято 
ВОПРОС № 3

О предложениях постоянной комиссии  Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике по поручениям Совета депутатов города Новосибирска в проект годового плана деятельности контрольно-счетной палаты города Новосибирска на 2023 год

Слушали:  
Покровского К. Е.- председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике;
 - проинформировал по вопросу «О предложениях постоянной комиссии  Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике по поручениям Совета депутатов города Новосибирска в проект годового плана деятельности контрольно-счетной палаты города Новосибирска на 2023 год»
        ДОКЛАД:

Согласно статье 19 Положения о контрольно-счетной палате города Новосибирска, принятого решением Совета депутатов города Новосибирска от 26.10.2011 № 455, постоянные комиссии Совета депутатов вправе направить председателю Совета депутатов предложения по поручениям Совета депутатов в проект годового плана деятельности контрольно-счетной палаты города Новосибирска. 

Таким образом, в проект годового плана деятельности контрольно-счетной палаты города Новосибирска на 2023 год от комиссии предлагаю внести два предложения -

1. Выборочная проверка осуществления главными администраторами бюджетных средств города Новосибирска внутреннего финансового аудита за 2022 год.

2. Оценка эффективности предоставления налоговых льгот в 2021-2022 годах.
Покровский К. Е.- Спасибо! Вопросы есть? 
Каверзина С. В. – Предлагаю оценку эффективности предоставления налоговых льгот рассмотреть еще и за 2020 год.

Покровский К. Е.- На комиссии присутствуют представители контрольно-счетной палаты. Как вы смотрите на то, что мы рассмотрим более глубокий анализ, включая еще и 2020 год. Что по этому поводу скажете?

Бранькова О. С. – Контрольно-счетная палата не возражает.
Покровский К. Е.- Мы голосуем за данный вопрос в целом с учетом предложения Каверзиной С. В. - «Оценка эффективности предоставления налоговых льгот в 2020-2022 годах» 
Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

1. Согласиться с предложениями членов комиссии (прилагаются). 

2. Направить предложения комиссии председателю Совета депутатов города Новосибирска.

Кто «За» принятие решения в целом? 

«За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Козловская Е. Н., Покровский К. Е., Савельев А. Г., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.) 

 «Против» -0
«Воздержался» -0

Решение принято 
ВОПРОС № 4

О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города    Новосибирска по бюджету и налоговой политике на четвертый квартал 2022 года

Слушали:

Покровского К. Е. – председателя постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике;
 - проинформировал по вопросу «О плане работы постоянной комиссии Совета депутатов города    Новосибирска по бюджету и налоговой политике на четвертый квартал 2022 года»

В соответствии со статьей 33 Регламента Совета депутатов города Новосибирска, а также Положением о комиссии деятельность комиссии осуществляется в соответствии с годовым, квартальными планами работы комиссии и планами работы Совета. Предложений в план работы комиссии  на 4 квартал 2022 год  от членов комиссии не поступило. 

- Будут ли выступления? Нет.
Проект решения у Вас на руках.

ПРОЕКТОМ РЕШЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТСЯ:

 Утвердить план работы постоянной  комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике на четвертый квартал 2022 года (приложение).
Кто «За» принятие решения в целом?
        «За» - 8 (Воронина Е. А., Каверзина С. В., Козловская Е. Н., Покровский К. Е.,  Савельев А. Г., Сафонкин С. А., Трубников С. М., Чаховский Д. А.) 

«Против» -0
«Воздержался» -0

Решение принято 
Председатель комиссии

                                                К. Е. Покровский
Секретарь






                 Т. И. Проскурякова
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