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№ 19
	Председательствующий:
	-
	Тыртышный А. Г.


	Секретарь:
	-
	Базанова Г. С.



	Члены комиссии
присутствовали:
	-
	Волобуев О. Н., Конобеев И. С. Покровский К. Е.

	отсутствовали:
	-
	Прибаловец Д. В. (производственная необходимость).


	Совет депутатов 

присутствовали:


	-
	Сулейманов Р. И., Андреев Г. А., Путинцева И. Г., Прилепская Т. В. (помощник депутата Моисеева С. Н.), Кондратенко О.А., Миронова Е. Ю., Цыцаркина Е. И.

	отсутствовали:
	
	Аникин А. Г., Зарубин Ю. Ф., Науменко В. В., Титаренко И. Н., Черных В. В.


	Приглашенные от мэрии 
присутствовали:
	-
	Буреев Б. В., Веселков А. В., Уткина Л. А., Бахарева Ю. П., Ахметгареев Р. М., Гертер В. В., Глинская С. А., Терешкова А. В., Капустина Г. Н., Сологуб Е. А., Ковалев Д. Ю., Макеева Т. С., Харитонова Ю. Г., Богомазова О. В., Сердюк Ю. А., Анакин К. В., Алексеевский Ю. В., Колмаков А. В., Столяров М. Н., Рахманчук О. В., Ощепков А. А., Макарухина А. Н., Горбунова Е. В., Манькова Т. А., Хатеев С. А.



Тыртышный А. Г. – На повестке дня два вопроса:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение).
2. О предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей. 

Проект повестки заседания у Вас на руках. 

Если нет возражений, прошу проголосовать за данную повестку и принять ее «за основу».

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Тыртышный А. Г. – Предложения, дополнения или замечания, в повестку – есть? Нет. 
Прошу проголосовать за повестку дня «в целом».

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

«Повестка дня принята».

Вопрос № 1.

По первому вопросу «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» (первое чтение) слово предоставляется начальнику департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска Веселкову А. В. 

Веселков А. В. проинформировал по проекту решения (прилагается).

Волобуев О. Н. – В приложении 5 выделения бюджетных ассигнований по разделам. Строчки по оплате персонала. Это персонал, каких организаций?
Веселков О. Н. – У нас есть общегосударственные расходы, есть расходы на содержание аппарата управления. Есть ведомственные расходы: в каждом главном распорядителе бюджетных средств есть свой аппарат, свой персонал, который оплачивается.
Буреев Б. В. – Нужно посмотреть какая отрасль, по каждой отрасли расписано подробным образом расходная структура.
Веселков А. В. – Чтоб Вам было понятно: 36,1 млрд. доходов, 36,9 млрд. расходов. По департаменту образования расходы вместе с субвенциями 18,8 млрд. рублей – почти половина бюджета, это департамент образования. 
Тыртышный А. Г. – Экономически безопасный уровень муниципального долга – это сколько процентов?
Веселков А. В. – Мы считаем, что это не переходя за 80%.
Буреев Б. В. – Бюджетным кодексом в настоящее время установлен норматив 100% от уровня собственных доходов. Раньше мы считали экономически безопасным уровнем 50-55%. После событий, когда уровень собственных доходов уменьшился, у нас уровень долга сразу возрос на 20%. Говорить, что для нас по-прежнему экономически безопасно 50% - это не реально в нынешних условиях, так как в этом случае нужно будет делать каждый год бюджет с профицитом на 1 млрд. рублей, чтобы снижать ~ на 5%. Поэтому мы сейчас для себя считаем 80%. Сейчас идет работа над новым проектом бюджетного кодекса, где вводятся градации, как для субъектов федераций, так и муниципальных образований, где вводятся три уровня. Под первый мы не попадаем, второй уровень – до 85%. Любое изменение дефицита, мы вынуждены по каким-то объективным причинам в течение года принимать. Поэтому мы установили себе 80% планку, 5% держим запас в том случае, если будут приняты изменения в бюджетный кодекс. 
Тыртышный А. Г. – Появилась ли ясность по поводу софинансирования наказов из областного бюджета?

Веселков А. В. – Сейчас идет сессия Законодательного Собрания.

Тыртышный А. Г. – Что у них в проекте?
Буреев Б. В. – В проекте на I чтение этого нет. Это может быть поправками между I и II чтением. В I чтении они принимают, так же как и мы, основные параметры бюджета. Это может быть поправками между первым и вторым чтением. Мы надеемся, что это будут поправки. В соответствии с договоренностями и обращениями. 
Тыртышный А. Г. – Вопрос не к проекту решения, но тема для нас важная, поэтому поясните: как были распределены высвобожденные затраты на здравоохранение при формировании бюджета 2013 года? 
Уткина Л. А. – Могу точно сказать, что нужно вспоминать не только здравоохранение, нужно вспоминать и образование: там были встречные потоки. На самом деле ссылаться только на здравоохранение не совсем верно. Там одновременно еще менялись полномочия по дошкольному образованию. Суммы приблизительно были одинаковые. 
Буреев Б. В. – Суммы были не одинаковые, у нас осталось больше, но не 3,5 млрд. рублей. Ради интереса и справедливости можно вспомнить. Александр Владимирович, давайте восстановим.

Веселков А. В. – Хорошо. 
Покровский К. Е. – Разница по утвержденному плану расходов 2016 года и 2017 года почти 2 млрд. рублей. Причина в экономии 2017 года?

Веселков А. В. – Коллеги, правильнее будет сравнивать декабрь 2016 года и прогноз 2017 года.
Буреев Б. В. – Из этих 2 млрд. руб. 1,5 млрд. – это межбюджетный трансферт. 12700,0 по 2016 году и пока 11250,0 по 2017 году. Сумма по 2017 году, безусловно, будет увеличена в течение года на несколько миллиардов рублей. 
Покровский К. Е. – По проекту 2017 года есть надежда, что цифра по межбюджетным трансфертам будет несколько больше, чем 12-13 млрд. рублей?
Буреев Б. В. – Сумма однозначно будет увеличиваться в течение 2017 года. Мы надеемся даже уже на какую то сумму, в том числе и по нашим с вами обращениям в конце 2016 года между первым и вторым чтением. Другое дело, что мы это уже учтем на первых изменениях нашего городского бюджета. 
Сулейманов Р. И. – Какова сейчас структура муниципального долга и есть ли перспектива улучшить, удешевить размер долга? 
Веселков А. В. – Порядка 35% - кредит коммерческих банков, порядка 60% - облигации, все остальное – бюджетные кредиты, отпущенные с уровня области. Мы постоянно работаем над снижением стоимости. Два года мы реализуем проект федерального казначейства, когда привлекаем по 0,1%, за счет этого гасим коммерческие кредиты, экономим порядка 100-110 млн. в год. 
Что касается получения бюджетных кредитов с уровня федерации. Там очень жесткие ограничения. Уровень долга – 50%, бюджет с профицитом. 
Буреев Б. В. – Я добавлю. Структура серьезно не изменится, т.к. те кредиты, которые мы получаем из федерального казначейства, которые нам очень помогают, в том числе и экономить проценты по обслуживанию, они на 1 января, на конец года учитываться не могут. Мы ими пользуемся в течение финансового года. За 20-30 дней до 1 января уже новые кредиты не выдают. То есть они в структуре не отражаются. 
Бюджетные кредиты, это порядка 2200 млн. рублей, мы постараемся держать. Эти кредиты в свое время были получены на строительство моста в виде бюджетных кредитов. У нас один кредит заканчивается в 2018 году (677 млн. рублей), мы его постараемся пролонгировать еще на три года, чтобы на весь срок, который Москва пролонгировала области, на 10 лет, и городу пролонгировали тоже. Области пролонгировали на 10 лет, а нам пока на три, считаю, что нам нужно совместно добиваться, чтоб городу 677 млн. рублей так же, на этот же срок и дальше пролонгировали в виде бюджетного кредита. Этот кредит мы погасим, пусть нам дают новый, так же бюджетный кредит. Это не кредит в коммерческом банке под 11%. То есть структура не изменится, а экономии мы, безусловно, будем добиваться. Мы над этим работаем. 
Тыртышный А. Г. – Еще вопросы есть? Нет. 

Проект решения у Вас на руках. Проектом решения предлагается:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении.

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

Прошу голосовать за проект решения  комиссии «за основу».
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Тыртышный А. Г. -  Предложения, дополнения есть? Нет. Предлагаю принять данный проект решения «в целом».
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Вопрос № 2.
Дзержинский район, избирательный округ № 3, депутат Андреев Г. А.

Наказ 03-009.

Глинская С. В. – В плане по реализации наказов по округу № 3 у нас стоят три наказа общей суммой 270 тыс. Они у нас финансово спланированы, мы их планировали выполнять. Возможна замена выполнения наказов на более ранний срок, но на сумму не более, чем на сумму 270 тыс. руб. В этом случае нам необходимо, чтобы депутат согласовал те наказы, которые запланированы для исполнения в 2017 году перенести на 2019-2020, а заменить на какие то иные из 2019-2020г.г. 
Тыртышный А. Г. – У меня шесть предложений депутата. Георгий Андреевич, в чем актуальность переноса?
Андреев Г. А. – Актуальность вызвана исключительно обращением граждан. 

Сулейманов Р. И. – Вопрос к администрации района: вы распределяли те средства, которые предварительно запланированы на благоустройство дворовых территорий района?
Глинская С. В. – Детские городки – это компетенция администраций районов. Детские городки не входят в программу по ремонту дворовых территорий. По ремонту дворовых территорий депутат предлагает раньше утвержденного срока перенести один адрес. Мы предварительно перечень согласовали, завтра он будет в департаменте энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города. Если администрация Новосибирской области подтверждает софинансирование по программе «Ремонт дворовых территорий», о чем нам предварительно была дана разнарядка департаментом, то мы этот адрес включаем в перечень, предлагаем департаменту энергетики, жилищного и коммунального хозяйства учесть в конкурсных процедурах. В полном объеме один наказ 03-174 на сумму 960,0 рублей, это благоустройство по адресам Б. Богаткова, 258 и Лежена, 22/1. 
Таким образом, может быть выполнен наказ 03-174 и любой из предложенных депутатом, на общую сумму 270 тыс. руб. при условии замены с наказами, которые стоят на 2017 год на более поздний срок. 
Буреев Б. В. – У Георгия Андреевича уже есть на 2017 год утвержденные три наказа по детским городкам на сумму 270 тыс. рублей, их район подтверждает для исполнения. Депутат просит их оставить и выполнить еще пять наказов. Правильно?

Андреев Г. А. – Да. В связи с особой остротой вопроса. 

Глинская С. В. – Как вариант есть предложение рассмотреть эти адреса депутату в рамках распределения средств из депутатского фонда. 
Андреев Г. А. – Я так и запланировал, но обращений было значительно больше, поэтому я вынужден был обратиться в комиссию. 

Тыртышный А. Г. – Администрации районов специальных средств не имеют?
Буреев Б. В. – Имеют и за этот год затрачены очень не плохие средства, в лимитах администрации, на установку детских городков. На 2017 год мы лимиты администрациям районов не уменьшали. 
Глинская С. В. – В 2016 году на эти деньги 650 тыс. рублей, которые на год были выделены администрации нашего района на детские городки, были выполнены работы департаментом энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города по установке новых остановочных комплексов и обеспечению безопасности дорожного движения – обустройства подъездных карманов.
Если рассматривать с точки зрения безопасности, то обустройство остановочных комплексов наиболее важно, чем детские городки, тем не менее детям городки нужны.  

Тыртышный А. Г. – У меня есть предложение: Георгий Андреевич, проанализируйте ситуацию, где наибольшее количество детей, оставим приоритет.

Буреев Б. В. – Предлагаю нам с Георгием Андреевичем встретиться в рабочем порядке, он озвучит, сколько он будет готов перераспределить из средств депутатского фонда, и мы вместе с районом поищем возможность софинансировать.  
Тыртышный А. Г. – Предлагаю отложить рассмотрение вопросов до следующего заседания комиссии. Есть другие предложения? Нет. По наказам 03-010, 03-09, 03-119, 03-174, 03-176, прошу голосовать. 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Железнодорожный район, избирательный округ № 6, депутат Тыртышный А. Г.

Наказ 06-059.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю считать наказ выполненным, включить в отчет об исполнении наказов избирателей в 2016 году. Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ 06-069.
Тыртышный А. Г. – Предлагаю считать наказ выполненным, включить в отчет об исполнении наказов избирателей в 2016 году. Прошу голосовать. 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ 06-152.

Тыртышный А. Г. – Там ситуация гораздо серьезнее, чем мы предполагали. Таким образом затраты составят далеко не 100 тыс. рублей, как запланировано. И ответственным исполнителем будет не администрация района. Поэтому я предлагаю: разделить мероприятия по реализации этого наказа, на 2017 год поставить проектирование, тогда будем понимать цену вопроса, и тогда будем принимать дальнейшее решение. 
Буреев Б. В. – Согласен. И вторым пунктом дописать: определить исполнителя по данному наказу. 

Тыртышный А. Г. - Перенести срок исполнения наказа на 2017 год, 2020 год, внести изменения в мероприятия по реализации наказа избирателей: 2017 год – произвести проектирование строительства лестничного спуска с перилами с финансированием 50,0 тыс. рублей, определить ответственного исполнителя, 2020 год – строительство лестничного спуска с перилами с финансированием 50,0 тыс. рублей. Борис Викторович, не возражаете?
Буреев Б. В. – Давайте. Цена вопроса не ясна.

Тыртышный А. Г. - Коллеги, есть другие предложения? Нет. Прошу голосовать за мои предложения. 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Заельцовский район, избирательный округ № 7, депутат Конобеев И. С.

Наказ 07-016.
Ахметгареев Р. М. – Мы разобьём выполнение наказа на две части: наиболее аварийную часть выполним в 2017 году, оставшуюся часть – в 2018 году. Полностью застеклим школу. Не для создания прецедента, а поскольку область нам немного добавила финансирование на эти цели. С депутатом согласовано.
Уткина Л. А. – Мы включили это в новый пакет изменений в план мероприятий по реализации наказов в 2016-2020 годы.

Тыртышный А. Г. – Предлагаю за это проголосовать. 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Заельцовский район, избирательный округ № 9, депутат Науменко В. В.
Наказ 09-041.

Тыртышный А. Г. – Депутат предлагает исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы, поскольку работы выполнены за счет жителей. Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Ленинский район, избирательный округ № 21, депутат Моисеев С. Н.

Наказ 21-100.

Гертер В. В. – На сегодняшний день по этому наказу работы ведутся, в 2016 году наказ будет выполнен. 
Прилепская Т. В. – Мы выехали, проверили: на сегодняшний день работы не ведутся. Поэтому депутатом и принято решение обратиться в комиссию по наказам избирателей, депутат обеспокоен, что работы не будут выполнены. 
Тыртышный А. Г. – В этом случае прошу протокольно отметить: администрации Ленинского района гарантировать исполнение работ в 2016 году. Мы это берем на контроль. Предлагаю срок исполнения наказа оставить без изменений. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Наказ 21-179.
Тыртышный А. Г. – Аналогичная ситуация. Предлагаю срок исполнения наказа оставить без изменений. Прошу голосовать.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.
Ленинский район, избирательный округ № 25, депутат Зарубин Ю. Ф.
Наказ 25-001.

Тыртышный А. Г. – На основании обращения жителей депутат обратился в  комиссию по наказам с просьбой исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы. Коллеги, прошу голосовать. 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ 25-007.
Тыртышный А. Г. – Депутат обратился в комиссию с информацией, что работы в 2016 году не выполнены, просит перенести наказ на 2017 год. Прошу голосовать: перенести срок исполнения мероприятий, невыполненных в 2016 году, на 2017 год.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Наказ 25-056.

Гертер В. В. – Подрядчик подвел, поэтому ушли «в зиму». Либо мы делаем колодец, не смотря на погодные условия, либо весной 2017 года в полном объеме, качественно, с асфальтировкой. 
Тыртышный А. Г. – Депутатом предлагается перенести срок исполнения наказа на 2017 год.

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Ленинский район, избирательный округ № 26 депутат Аникин А. Г.

Наказ 26-079.

Колмаков А. В. – Письмо депутату я подписал на третий день исполнения обязанностей, за две недели немного разобрался: капитальный ремонт мы из экономии, возможно, сделаем, а второй момент более сложен. 
Тыртышный А. Г. – Предлагаю перенести срок исполнения наказа на 2017 год.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Октябрьский район, избирательный округ № 30, депутат Титаренко И. Н.
Наказ 30-043.

Тыртышный А. Г. – Депутат предлагает перенести срок исполнения наказа на 2017 – 2018 годы, внести изменения в мероприятия по реализации наказа избирателей: 2017 год – произвести проектирование линии наружного освещения, 2018 год – выполнение строительно-монтажных работ, определить объем финансирования по годам. Прошу голосовать в этой редакции.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Октябрьский район, избирательный округ № 32, депутат Черных В. В.
Наказ 32-034.

Тыртышный А. Г. – В комиссию поступило письмо депутата с просьбой считать наказ выполненным, включить в отчет об исполнении наказов избирателей в 2016 году. Наказ выполнен из средств депутатского фонда депутата. Прошу голосовать. 
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Советский район, избирательный округ № 37, депутат Путинцева И. Г.

Наказ 37-053.

Колмаков А. В. – В данном случае не капитальный ремонт, а строительство. Есть определенные сложности с согласованием. 
Путинцева И. Г. – В этом месте проживает не молодое поколение, есть многодетные семьи, а воду можно взять только из колонок. Это наказ еще Караськова А. М., считаю вопрос на самом деле необходимо решать как можно быстрее. Вода и свет сейчас самое необходимое для проживания людей.
Буреев Б. В. – Предлагаю поддержать нового руководителя департамента, поставить исполнение наказа на 2017-2018 год. 
Путинцева И. Г. – Я не против, если хотя бы уже начать движение по данному вопросу, люди будут спокойны. 
Тыртышный А. Г. - Предлагаю перенести срок исполнения наказа на 2017 – 2018 годы.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Центральный район, избирательный округ № 39, депутат Сулейманов Р. И.

Наказ 39-010.

Тыртышный А. Г. – Депутат предлагает исключить наказ из плана мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы. Прошу голосовать.
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.).

Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Рассмотрев вопрос о предложениях депутатов Совета депутатов города Новосибирска и структурных подразделений мэрии города Новосибирска по реализации наказов избирателей, комиссия решила:

Рекомендовать мэрии города Новосибирска учесть настоящее решение комиссии при подготовке очередных изменений в план мероприятий по реализации наказов избирателей на 2016 – 2020 годы, утвержденный решением Совета депутатов города Новосибирска от 24.05.2016 № 221.

Прошу голосовать за проект решения  комиссии «за основу».
«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 
Решение принято.

Тыртышный А. Г. – Выступления будут? Нет. Предлагаю принять данный проект решения «в целом». 

«За» - единогласно (Тыртышный А. Г., Покровский К. Е., Волобуев О. Н., Конобеев И. С.). 

Решение принято.

Всем спасибо за работу. 
Секретарь                                                                                                        Г. С. Базанова
Председатель комиссии






   А. Г. Тыртышный
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