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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	22.11.2017 г.
	
	№ 47


Председатель – Тямин Н. А.

Секретарь – Иванова В.Е.

Присутствовали: Аникин А. Г. Константинова И. И., Путинцева И. Г. Сухоруков С. В.(ушел в 12-25).
Приглашенные: список прилагается. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (первое чтение)
2. Об информации о предварительных итогах реализации муниципальной программы «Социальная поддержка населения города Новосибирска» на 2017-2020 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 15.11.2016 № 5190
3. Об информации о ходе реализации муниципальной программы «Развитие системы образования города Новосибирска» на 2015-2017 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 20.11.2014 № 10148, за текущий период 2017 года
4. Об информации о кадровом обеспечении муниципальных образовательных организаций города Новосибирска
5. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»
Тямин Н. А. – Прошу голосовать за повестку дня. Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения в повестку дня есть?

Дополнений, изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять повестку дня в целом?

За – «Единогласно» (5 чел.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Повестка принята в целом.
1. СЛУШАЛИ:

Веселкова А.В.: - Проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (первое чтение)».

Сологуб Е.А.: - Проинформировала по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (первое чтение)».

Ахметгареева Р.М.: - Проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (первое чтение)».

Тямин Н. А. - Вопросы, пожалуйста? 
Сухоруков С. В.: - Вопрос к Елене Анатольевне о выделении на 2018 год МБУ «Олеся» 40 млн. руб. В прошлом году мы уже выделяли около 20 млн. руб. и было запланировано, что в 2018 году уже будет переезд в новое помещение. Запрашиваемые 40 млн. руб. это предел или ещё потребуются денежные средства? 
Сологуб Е.А.: - В 2015 году мы в лимитах отрасли перераспределили 79 млн. руб. на капитальные вложения. 3,6 млн. руб. в 2016 году мы потратили на проведение всякого рода исследований, обследовали здание на подготовку проектно-сметной документации. И 75 млн. руб. разыграли на аукционе на реконструкцию этого здания и по итогам аукциона заключили контракт на 71 млн. руб. В соответствии с бюджетом на два года планом финансирования такой, 36 млн. руб. на 2017 год и 39 млн. руб. на 2018 год. В сметную стоимость аукциона вошли работы по реконструкции здания, ремонт с внутренней отделкой, то есть здание под ключ. Но остался открытый вопрос открыт по оснащению оборудованием, потому что в 2015 году, когда вели подсчет 79 млн. руб. хватало, но когда проект на сметную документацию получили, сметная стоимость составила 114 млн. руб. 30 апреля 2018 года должна быть закончена реконструкция этого здания, останется открытым вопрос по благоустройству территории и оснащению технологическим оборудованием. Планируемый срок сдачи объекта осень 2018 года. Дополнительные бюджетные ассигнования, которые необходимы для того чтобы сдать объект это 35 млн. руб. с учётом полученных 3,7 млн. руб. экономии от аукциона по реконструкции. К сожалению, в бюджете отрасли мы эти средства не смогли найти, поэтому вопрос этот остается открытым.

Тямин Н.А.: - Вопрос по «Олесе», вообще полной реанимации этого проекта, связанного со строительством уникального за Уралом объекта, мной был поднят на встрече с временно исполняющим обязанности губернатора Новосибирской области. Губернатор отдал этот вопрос в проработку, но я так думаю это долгоиграющий проект, а что касается ответа Елены Анатольевны, мне кажется, что нам нужно сейчас принимать решение, к сожалению вряд ли мы объект с таким бюджетом запустим в 2018 году, потому что, если 39 млн. руб. насколько я понимаю в бюджете есть, но нам не хватает 35 млн. руб. на благоустройство территории и на технологическое оборудование. 

Уважаемые коллеги, я считаю, что дело чести для города раз и навсегда снять этот вопрос с повестки дня и запустить уже это уникальное учреждение, которому через два дня будет 25 лет. К сожалению, категория детей с ограниченными возможностями здоровья растет, поэтому, Сергей Владимирович, в продолжение вашего вопроса у меня предложение протокольно отметить: направить обращение мэру города Новосибирска о рассмотрении возможности выделения дополнительного финансирования в размере 35 млн. рублей на реконструкцию здания для размещения МБУ города Новосибирска Центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями «Олеся» по пр. Дзержинского, 21 и введения здания в эксплуатацию в 2018 году
Борис Викторович, Александр Владимирович, нам в любом случае нужно этот объект запустить в 2018 году, без каких-либо оговорок и переноса на 2019 год, это, прежде всего для жителей нашего города. 
Буреев Б.В.: - Я готов прокомментировать, во-первых, такое удорожание следует очень тщательно и подробно объяснить не только нам финансово-экономическому блоку, но и мэру города Новосибирска. Потому что, когда из 80 млн. руб. фактически получается 115 млн. руб., то есть удорожание идёт на 30 %, возникают вопросы к руководителю отрасли и к тем, кто предоставлял эти расчёты, и убеждал, что мы за 80 млн. руб. сможем в 2018 году объект ввести. Во-вторых, абсолютно не соглашусь, Николай Андреевич, с тем, что это только вопрос Буреева и Веселкова, и что только финансисты должны искать средства, мы будем искать эти деньги вместе и внутри отрасли в том числе. То, что объект нужно вводить в 2018 году с этим никто спорить не будет, я Вас поддерживаю, но тогда отрасль должна посмотреть у себя возможности, например, отложить другой проект «Территория развития» и т. д. Спасибо.

Тямин Н.А.: - Уважаемые коллеги, как бы там не было, я свою позицию как председатель комиссии озвучил, потому что я знаю глубину этого вопроса. Борис Викторович, не могу с Вами спорить, что на этот вопрос сейчас нужно наваливаться скопом, здесь я могу назвать и фамилию Жигульского Георгия Викторовича, если дополнительно к Веселкову и Бурееву нужны какие-то еще фамилии. Думаю, что Георгий Викторович будет сторонником того, чтобы долги подобрать по земле и по объектам. Но сейчас не место усугублять этот вопрос и обсуждать его. Спасибо, Борис Викторович, за то, что Вы придерживаетесь позиции, что в 2018 году объект в любом случае надо вводить, но что касается отрасли, я наверно не имею право комментировать эту ситуацию, потому что вам чиновникам виднее. 
Ещё вопросы? 
Сухоруков С.В. ушел в 12-25.
Аникин А.Г.: - У меня вопрос к Рамилю Михайловичу. Вы сказали в своем выступлении, что у нас произошло уменьшение бюджета на 100 млн. руб. на ремонт общеобразовательных учреждений. В связи, с чем это связано? В связи с нехваткой бюджета, или всё-таки у нас меньше проблем стало в школах? 
Ахметгареев Р.М.: - В связи с нехваткой бюджета, в связи с тем сокращением, которое проводилось. Нам в любом случае сделали послабления, и этот процент по сравнению с другими отраслями значительно уменьшили. Но мы для увеличения средств консолидированного бюджета ведём работу с министерством образования Новосибирской области. В прошлом году мы привлекли для укрепления материально-технической базы значительное количество средств, на сегодняшний день более 80 млн. руб. и плюс с учётом ноябрьской сессии ещё 77 млн. руб. Соответственно с министерством образования Новосибирской области прорабатываем вопрос об увеличении дополнительных средств города Новосибирска по направлениям: ремонт кровель, установка окон в школах и установка систем видеонаблюдения. Кроме этого решаем вопрос по выделению дополнительных средств на коррекционные школы города Новосибирска. 
Аникин А.Г.: - Сумма известна? 
Ахметгареев Р.М.: - На первом этапе не меньше, чем в 2017-м году, сейчас именно прорабатываем вопрос об увеличении доли города Новосибирска в этом разделе, и собственно понимание находим. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? Нет. 
У меня вопрос по наказам избирателей, Рамиль Михайлович, Елена Анатольевна, на сегодняшний день? Я понимаю, что доля по наказам избирателей по отрасли образования она гораздо больше, чем по отрасли социальной политики, но хотелось бы понимать предусмотрено ли в ваших отраслях исполнение наказов и в каком объеме, или их исполнение вы отправляете в резерв? 
Ахметгареев Р.М.: - У департамента образования никогда не было такой позиции, чтобы наказы депутатов отправлять в резерв. Даже по 2017 году мы видим достаточно высокий процент исполнения доли наказов депутатов, но единственным исключением здесь остаются, как собственно обсуждалось и на сессии и на многих других совещаниях, это финансово-ёмкие объекты. В бюджете 2018 года по всем параметрам, которые у нас определены, основная доля наказов находится именно в разделе текущий ремонт или приобретение оборудования, в любом случае, по любой позиции ремонта мы исполнение депутатских наказов закладываем. Консолидированный бюджет по 2018 году составляет 168 млн. руб., конечно весь полный объем не может быть исполнен, в основу берём все наказы, которые возможно исполнить силами средств бюджета предстоящего года, финансово-ёмкие направления будут переноситься. 
Сологуб Е.А.: -  У нас за 2017 год было предусмотрено два наказа. Наказ Родионова в Первомайском комплексном центре провести ремонт кровли на 1,8 млн. руб. И наказ Пинус в Советском районе, этот наказ был разделен на 2016 и 2017 год каждый год по 500 тыс. руб. Мы их выполнили. На 2018 год по нашей отрасли наказов нет. 
Тямин  Н.А.: - Рамиль Михайлович, какова перспектива строительства в городе Новосибирске школ по федеральной программе, и какова перспектива на сегодняшний день по детским садам? Я имею в виду ввод новых объектов, потому что мы наслышаны о том, что департамент по социальной политике передал вам здания. 
Ахметгареев Р.М.: - В этом году сдадим детский сад № 465 второй корпус, в декабре работы будут завершены, каких-либо опасений у нас нет. 
Тямин Н.А.: - В том числе и по финансированию нет опасений? 
Ахметгареев Р.М.: - И по финансированию нет опасений, на сегодняшний день решен вопрос по оказанию содействия за счет областного бюджета, и у нас как раз вошли эти объекты, где была кредиторская задолженность и как по разделам ремонт и оборудование. И в декабре 2017 года мы планируем 15 – 25 декабря сдать детский сад № 34 – это бывший детский дом № 15, и детский сад № 465 это бывший детский дом № 7. На сегодняшний день у нас ведётся разработка проектно-сметной документации, она в финальной части представлена Роспотребнадзору, по бывшему детскому дому № 12 на улица Макаренко в Калининском районе. Бюджетом 2018 года у нас предусмотрен ремонт этого здания на 30 млн. руб. Кроме этого, это ещё один из разделов взаимоотношений с субъектом федерации, на каждую вводимую группу они выделяют 1,4 млн. руб. 
Что касается школ, в текущем году запланирована сдача второго блока школы № 155. Ведутся активные работы по строительству школы на микрорайоне Весенний, это самый крупный проект на 1250 мест, который осуществляется в рамках программы «Жильё для российской семьи». А по программе «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016–2025 годы», в рамках той информации, которой мы владеем, строительство школы на Чистой слободе по проектной мощности 1100 детей. Кроме этого в рамках 2018 года будет завершено строительство коррекционной школы № 37 и школы № 82 на территории Дзержинского района. На перспективу трёхлетнего бюджета заложено строительство школы на микрорайоне Южно-Чемской, и на шестом микрорайоне по программе «Жильё для российской семьи» уже начаты работы. Также в рамках программы «Жильё для российской семьи» стоит строительство школы на микрорайоне Плющихинский это уже в рамках министерства строительства Новосибирской области.

Тямин Н.А.: - Спасибо, Рамиль Михайлович. Борис Викторович, Александр Владимирович, у меня к вам вопрос. Я анализировал ситуацию привлечения средств других бюджетов я имею ввиду областного, прежде всего и работу департамента образования с бюджетом вышестоящим. По отрасли социальной политики видел справку о недофинансировании субъектом федерации на 231 млн. руб. в рамках делегирования полномочий, которые отрасль по социальной политике исполняет. С моей точки зрения это цифра вызывает удручающее состояние, по этому поводу было написано письмо в адрес заместителя губернатора и в адрес министра финансов Новосибирской области. Я понимаю деликатность бюджетных взаимоотношений ваших с областью, но мне кажется, что отрасль по социальной политике по сравнению с образованием находится в более удручающем положении по финансированию. 
Буреев Б.В.: - Абсолютно не согласен, что этот вопрос в наш адрес, этот вопрос должен быть, прежде всего, в адрес отрасли. Если уж мы начали об этом говорить, то, как работает образование со своим профильным министерством, и если бы примерно также на таком уровне работал департамент по социальной политике с профильным министерством, то был бы результат. Это не вопрос финансово-экономического блока и не вопрос Голубенко, профильное министерство в правительстве работать не будет, и дополнительно без обращений денег выделять не будет. 
Тямин Н.А.: - Борис Викторович, возможно вы правы, но на сегодняшний день без помощи финансового блока мэрии города Новосибирска мы эти деньги выпросить  из субъекта федерации не сможем.

Буреев Б.В.: - Помощь оказывать, мы готовы, но основа это отраслевой департамент – ГРБС.

Тямин Н.А.: - Каждый как говорится, остался при своем мнении. Я предлагаю протокольно отметить: направить обращение мэру города Новосибирска о рассмотрении возможности проведения работы по увеличению финансирования из областного бюджета Новосибирской области в размере 231 млн. рублей на исполнение городом Новосибирском переданных отдельных полномочий Новосибирской области по обеспечению социального обслуживания отдельных категорий граждан. И будем этот вопрос отдельно смотреть на комиссии по социальной политике и образованию. В любом случае, я считаю, мириться с этим нельзя, я мог бы понять 31 млн. руб., но никак не 231 млн. руб. Город полностью выполняет все переданные ему полномочия, причём выполняет без всяких срывов или какого-то социального напряжения. 
Крайний вопрос, на одном из собраний депутатов депутат Кудин вносил предложение об увеличении финансирования материально-технической базы отрасли образования на 100 млн. руб. Этот вопрос он попросил ещё раз озвучить сегодня на нашей комиссии. Будет ли какая-то реакция со стороны муниципалитета на предложение Кудина? 
Буреев Б.В.: - Такой возможности у бюджета города не будет однозначно, если мы говорим о поправках между первым и вторым чтением. Мы очень рассчитываем на фактическое исполнение тех моментов, которые были обсуждены и подтверждены на последнем заседании рабочей группы это 75-77 млн. руб. по этому году по отрасли образования, что позволит нам высвободить в лимитах 2018 года отрасли дополнительные деньги. И планируем, что прежде всего эти средства пойдут на текущий ремонт. 100 млн. руб. мы не найдём однозначно, но если 75 млн. руб. будет, то до 100 млн. руб. как-нибудь уж добьем. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. Тот анализ, который провел департамент, действительно показывает, что отрасли образования нужна поддержка.

Ещё вопросы? 
Сулейманов Р.И.: - Рамиль Михайлович, вы перечислили школы на 2018 год. Для меня больной вопрос по моему округу на 2014 год у меня в наказах стояло обновление материально-технической базы школы № 54, теперь школа стоит в наказах уже в новом созыве на 2018 год, а в программе она стоит на 2019 год. По вашему мнению, какая перспектива попадания её хотя бы если не в 2018 году, то в 2019 году в программу? 
Ахметгареев Р.М.: - Точно год назвать сложно, т. к. в рамках федеральной программы «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016–2025 годы» на первом этапе, где мы говорим о строительстве, реконструкции, конечно, этот объект не попадёт, по одной простой причине, что федеральная программа говорит об увеличении количества мест. На следующих этапах идет капитальный ремонт и реконструкция, здесь мы говорим ещё о том, что данные средства закладываются не по отрасли образования, а непосредственно в департаменте строительства. Но проект данной школы составлен, проектная документация готова, она прошла экспертизу, и собственно дело за бюджетом. 
Тямин Н.А.: - Ещё вопросы? Вопросы не поступили.
Тямин Н. А. – Предлагаю проект решения комиссии:
1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.
2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения 
на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. 

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решили: проект решения комиссии принять в целом.

2. СЛУШАЛИ:

Сологуб Е.А.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации о предварительных итогах реализации муниципальной программы «Социальная поддержка населения города Новосибирска» на 2017-2020 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 15.11.2016 № 5190».

Тямин Н. А. – Вопросы, пожалуйста? Нет.

Ожидания к концу года по финансированию этой программы?

Хрячкова М.В.: - Уходим в этом году без задолженностей. На сегодняшний день мы видим небольшое уменьшение по единовременным выплатам на проезд. 
Тямин Н.А.: - Это объясняется? 
Хрячкова М.В.: - Эти выплаты носят заявительный принцип, и уменьшение объясняется фактически демографическим спадом. Мы отработали данный вопрос с департаментом финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска. В этом году все будет выплачено без всякой задолженности. 
Тямин Н.А.: - Я правильно вас понимаю, что обязательства по программе будут выполнены на 100 %, а недовыполнение будет объяснимо по причине снижения количества людей. 
Хрячкова М.В.: - Совершенно верно, других причин нет. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. 
Сологуб Е.А.: - Я хотела бы добавить, у нас по финансированию по исполнению кассового плана нет причин волноваться за социальные обязательства, потому что их финансируют в полном объеме. 
Тямин Н.А.: - Вы имеете ввиду публичные обязательства? 
Сологуб Е.А.: - Да, публичные обязательства, адресную помощь, а вот с прочими расходами, это содержание учреждений, здесь, конечно, опасения есть, что они останутся недофинансированы. 
Тямин Н.А.: - В каком объеме? 
Сологуб Е.А.: - Пока кассовый план не утверждён на декабрь месяц. Но у нас на начало года было 18 млн. руб. кредиторская задолженность, а по году ожидаем приблизительно 30 млн. руб. Все будет зависеть от финансирования. 
Тямин Н.А.: - Действительно, я могу подтвердить, что все показатели в программе выполняются. Но на сегодняшний день опять же, если возвращаться к пресловутым 231 млн. руб., текущее содержание учреждений оставляет желать лучшего. Поэтому я предлагаю протокольно отметить: направить обращение первому заместителю мэра города Новосибирска Бурееву Б. В. о рассмотрении возможности выделения дополнительного финансирования департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска по статье «Прочие расходы» с целью погашения кредиторской задолженности.
Ещё вопросы? 
Аникин А.Г.: - Вопрос по поводу новогодних подарков работникам бюджетной сферы?

Сологуб Е.А.: - Работникам бюджетной сферы новогодние подарки будут, аукцион прошел. Ожидаются поставки с 11-го по 15 декабря. И второй аукцион по недостающим 4,8 тыс. подаркам, вообще общая потребность у нас 47 тыс. подарков, стоится на днях, и соответственно там поставки будут чуть позднее. 
Тямин Н.А.: - Елена Анатольевна, скажите, какие категории попадают под новогодние подарки? 
Сологуб Е.А.: - К работникам бюджетной сферы относятся структурные подразделения мэрии и подведомственные им муниципальные учреждения, и те, кто состоит на учёте в комплексных центрах, т.е. малоимущие граждане.
Тямин Н.А.: - Спасибо. Ещё желающие высказаться? Нет.
Тямин Н. А. – Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.

2. Отметить хорошую работу и профессиональный подход департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска по реализации муниципальной программы в сфере социальной политики.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

3. СЛУШАЛИ:

Ахметгареева Р.М.: - Проинформировал по вопросу: «Об информации о ходе реализации муниципальной программы «Развитие системы образования города Новосибирска» на 2015-2017 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 20.11.2014 № 10148, за текущий период 2017 года».

Тямин Н. А. – Уважаемые коллеги, вопросы? Нет.
Рамиль Михайлович, какая кредиторка у вас ожидается? 
Ахметгареев Р.М.: - Достаточно сложно на сегодняшний день это сказать, сейчас мы видим около 200 млн. руб., но окончательную кассу ноября пока мы не получили и собственно говоря финансирование еще идёт. С понедельника нам увеличивают кассовый план, поэтому окончательную цифру мы увидим до 29 декабря 2017 года. 
Тямин Н.А.: - Есть еще вопросы, выступления?

Вопросов больше не поступило.

Тямин Н. А. – Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.

2. Отметить хорошую работу и профессиональный подход департамента образования мэрии города Новосибирска по реализации муниципальной программы в сфере образования. 

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Решили: проект решения комиссии принять в целом.

4. СЛУШАЛИ:

Тарасову И.И.: - Проинформировала по вопросу: «Об информации о кадровом обеспечении муниципальных образовательных организаций города Новосибирска».

Тямин Н. А. – Вопросы, пожалуйста? Нет.

Выскажу свою точку зрения, мне кажется, что в средствах массовой информации очень мало публикуется информации о работе, мероприятиях, проводимых департаментом образования, которые показывают жителям положительный образ учителя, воспитателя. Я целенаправленно последние три месяца искал на сайтах такую информацию, но натыкался на один негатив. Сегодня очень развиты социальные сети, где можно делать публикации. Надо подумать над этим вопросом и что-то предпринимать, я говорю сейчас не в плане критики, а в плане объективной реальности. 
Ахметгареев Р.М.: - Николай Андреевич, это как раз один из тех актуальных вопросов, которые мы на сегодняшний день в департаменте обсуждаем. Вчера проводили совещание с руководителями общеобразовательных организаций, и могу сказать, что это был основной вопрос на повестке дня. Недавно мы запустили портал департамента образования, цель которого рассказывать о проводимой нами работе и делиться своими достижениями. Негатива естественно и так хватает, который доносится посредством массовой информации и идет в обращениях граждан. Т.к. у нас не было соцсетей, мы не всегда могли поделиться своими достижениями с гражданами, вот например 10 школ города Новосибирска вошли в топ 500 школ России, а это из десятка тысяч школ по всей России, конечно педагогическое сообщество об этом знает. Поэтому мы зарегистрировались на прошлой неделе в Facebook, для ведения работы во всех направлениях и во всех информационных источниках. 
Тямин Н.А.: - Спасибо. Предлагаю протокольно отметить: постоянной комиссии по социальной политике и образованию совместно с департаментом образования мэрии города Новосибирска подготовить информационную справку для депутатов Совета депутатов о достижениях в отрасли «Образование» в 2017 году, а также о планируемом строительстве и реконструкции зданий в отрасли «Образование» (потребность, сроки, объем финансирования и т.п.)

Ещё вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Тямин Н. А. – Предлагаю проект решения комиссии:

Принять к сведению информацию.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Решили: проект решения комиссии принять в целом.
5. СЛУШАЛИ:

Тямина Н.А.: - Проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 

Вопросы не поступили.

Тямин Н. А. – Предлагаю проект решения комиссии:
1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:

1.1. За многолетний добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство, большой вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения и в связи с 55-летием муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 160» следующих сотрудников:

	Бочкарёвой

Жанны Алексеевны
	-
	учителя русского языка и литературы;

	Емельяновой

Оксаны Александровны
	-
	учителя начальных классов;

	Колбиной

Татьяны Геннадьевны
	-
	социального педагога;

	Лазуренко

Елены Юрьевны
	-
	учителя физической культуры;

	Талько

Ирины Александровны
	-
	учителя английского языка.


1.2. За многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие и совершенствование образовательной деятельности, подготовку квалифицированных кадров и в связи с 25-летием Частного образовательного учреждения высшего образования «Сибирская академия финансов и банковского дела» следующих сотрудников:

	Бутенковой

Ольги Николаевны
	-
	заведующего Редакционно-издательским отделом;

	Виноградова

Евгения Александровича
	-
	начальника отдела копировально-множительной техники;

	Ивановой

Ольги Борисовны
	-
	доцента кафедры «Философия, педагогика и психология»;

	Матюхиной

Галины Николаевны
	-
	доцента кафедры «Иностранные языки»;

	Саврадым

Виктории Михайловны
	-
	заведующего кафедрой «Финансовая экономика и управление»;

	Сидоренко

Светланы Юрьевны
	-
	доцента кафедры «Банковское дело и финансовый рынок»;

	Скибицкой

Ирины Юрьевны
	-
	доцента кафедры «Философия, педагогика и психология»;

	Черняковой

Надежды Александровны
	-
	доцента кафедры «Финансовая экономика и управление».


1.3. Редькиной Натальи Владимировны, учителя биологии-химии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 135» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения города Новосибирска и в связи с 55-летием учреждения.

1.4. За многолетний добросовестный труд, высокие результаты в профессиональной деятельности и в связи с 30-летием муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения города Новосибирска «Детский сад № 485 комбинированного вида» следующих сотрудников:

	Горбатовской 

Светланы Николаевны
	-
	руководителя физической культуры;

	Олейник

Елены Алексеевны
	-
	музыкального руководителя;

	Романовой

Натальи Владимировны
	-
	главного бухгалтера.


1.5. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в работу по обучению и воспитанию подрастающего поколения города Новосибирска и в связи с 25-летием муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 202» следующих сотрудников:

	Душтаковой

Светланы Николаевны
	-
	директора;

	Казанцевой

Ольги Петровны
	-
	учителя русского языка и литературы;

	Рузановой

Светланы Витальевны
	-
	заместителя директора по воспитательной работе;

	Широбоковой

Марины Васильевны
	-
	заместителя директора по учебно-воспитательной работе.


2. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (далее – проект решения).

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии  за основу?

За – «Единогласно (4 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (4 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

РЕШИЛИ: проект решения комиссии принять в целом.
Председатель


                                                                   Н. А. Тямин
Секретарь    


             
                                               В. Е. Иванова









