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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА  НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

Постоянная комиссия по градостроительству
14.03.2016 г. 
          № 11
Председательствующий – Дамаев Д.В.
Секретарь – Камдина Е.Н.
Члены комиссии: Трубников С.М., Кальченко С.В., Каличенко А.В., Моисеев С.Н., Джулай А.Ю., Науменко В.В., Салов И.Д., Червов Д.В., Плотников Д.В., Фельдбуш А.В., Дебов Г.В., Покровский К.Е., Родионов А.А.
Приглашенные:  Яковенко Е.С., Ансимов М.В., Кондратьев А.В., Игнатьева А.И., Макарухина А.Н., Зуева Ю.С., Кондратенко О. А., Борисова А.В., Холодкова А.А., Манькова Т.А., Веремьева М.С., Табачикова Ю.Д., Рохлина Т.И.
Отсутствовали: Илюхин В.В.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении  изменений в Положение о департаменте строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска, утвержденное решением Совета депутатов города Новосибирска от 09.10.2007  № 705» (первое чтение).

Дамаев Д.В.  – Уважаемые коллеги на повестке 11 – го заседания постоянной комиссии один вопрос. 

Кворум есть, если нет возражений, предлагаю принять повестку за основу. 

Прошу голосовать? 

«За» - Единогласно (Дамаев Д.В., Трубников С.М., Кальченко С.В., Каличенко А.В., Моисеев С.Н., Науменко В.В., Салов И.Д., Червов Д.В., Плотников Д.В., Фельдбуш А.В., Дебов Г.В., Покровский К.Е., Родионов А.А.).
Прошу голосовать за принятие повестки в целом.

«За» - Единогласно (Дамаев Д.В., Трубников С.М., Кальченко С.В., Каличенко А.В., Моисеев С.Н., Науменко В.В., Салов И.Д., Червов Д.В., Плотников Д.В., Фельдбуш А.В., Дебов Г.В., Покровский К.Е., Родионов А.А.).
Переходим к рассмотрению вопроса. 
1. Рассмотрели вопрос: О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении  изменений в Положение о департаменте строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска, утвержденное решением Совета депутатов города Новосибирска от 09.10.2007 № 705» (первое чтение).

Докладчик – Кондратьев Алексей Валерьевич.
Кондратьев А.В.  – Проинформировал по вопросу.

Моисеев С.Н. – Как вы видите участие департамента  в выдаче разрешения на проведение земляных работ на территории города Новосибирска в соответствии с муниципальными правовыми актами города Новосибирска?
Кондратьев А.В. – Участие в выдаче разрешения на проведение земляных работ заключается в том, что департамент строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска выдает разрешение на использование земельного участка для этих целей на платной основе. Нами практически завершена работа по прогону всех строительных площадок на территории города Новосибирска на базе 471 разрешения выданного на строительство, которые у нас составляют 4,5 млн. кв. м. Провели по всем районам выездные совещания, за исключением Первомайского и Советского районов, они на этой недели запланированы. Из 420 объектов, которые смотрели, у нас вызывает определенную настороженность 19 объектов. Этим объектам уделим особое внимание. Настороженность в том, что привлеченных денежных средств более чем вложенных в объекты, надо понимать эту разницу, хотим оценить обязательства строительных фирм перед ресурсноснабжающими организациями, которые сейчас нам предоставляют информацию по объемам, не представленных расчетов с точки зрения реализации проектов. Поскольку в рамках инвестпрограмм заключены эти договоры, ресурсноснабжающие организации хотели бы понимать реальные сроки сдачи объектов, которые были планированы. Мы заинтересованы в том, чтобы понимать ситуацию по реализации конкретного объекта. Состояние по строительным площадкам, считаем вполне стабильным, но немало важно то, что сегодня сохраняется норма по компенсации из федерального бюджета ставки по ипотечному кредитованию.
Трубников С.М. – В проекте решения указана функция – выдача паспортов фасадов зданий (строений, сооружений), расположенных на территории города Новосибирска? 
Кондратьев А.В. – Это мы отрегулировали, просто добавили в положение. Это норма на самом деле давно сложилась.
Трубников С.М. – Работает ли эта норма?

Кондратьев А.В. – Я бы сейчас взял паузу. Не могу сказать, что это норма работает. Особое внимание мы должны уделять фасадам по магистральным улицам. Мы сначала урегулируем юридические полномочия департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска, а потом вместе с вами определимся к какому эффекту должна привести эта норма.
Трубников С.М. – И второе, информационные системы в сфере градостроительной деятельности на территории города Новосибирска, насколько они сейчас работают?

Кондратьев А.В. – Информационные системы – это корректировка редакции. Информационную систему, связанную с выдачей градостроительных планов на земельные участки с информацией о дежурном плане на территории города Новосибирска с информацией о сетях, которые ежегодно появляются под землей. Эта информация департаментом строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска выдает по запросу. Отрегулировали саму формулировку по ведению информационной базы данных, связанных с освоением территории города.
Салов И.Д. – Я по функциям департамента строительства и архитектуры мэрии города Новосибирска, то что касается прогноза по объему сдачи жилья за 2016 год. Если ли какая-то расчетная цифра?
Кондратьев А.В. – Есть прогноз, мы в результате осмотра всех строительных площадок, проанализировали этот объем, провели сверку с управлением архитектурно-строительной инспекции (далее – УАСИ). Примерно 1300000 кв.м. прогнозный план мы поставили.
Салов И.Д. – Это пролонгированный эффект? У нас основные проблемы будут в 2017 году?

Кондратьев А.В. – Я считаю, что большой объем сдачи объектов в эксплуатацию по 2015 году был обусловлен совершенно нормальной позицией руководителей строительных организаций, максимально планировавших довести строительство объектов. Но есть же объективные вещи, которые не позволили ввести в эксплуатацию, это и благоустройство и по фасадам вопросы. Поэтому это переходящий объем. У нас более половины всего объема жилищного строительства осуществляется на площадках крупных предприятий и это обеспечивает определенную стабильность в целом в строительной отрасли.
Салов И.Д. – У меня на приеме были представители не крупных строительных компаний. Они жалуются на УАСИ, у них схожая ситуация, разные объекты, разные районы, разбита сдача поэтапно. Первый этап – сдача в конце весны 2016 года. УАСИ отказывается принимать без благоустройства. Благоустройство сделать в этих условиях невозможно. Если нет проблем с объемом, сдаваемым жилья, наверно трудно стимулировать УАСИ в каком-то особом порядке такие объекты принимать? Существует ли какая-то практика, гарантийные письма например?
Кондратьев А.В. – В данном конкретном случае, надо отталкиваться не от квадратных метров, которые нам надо поквартально показать, а от конкретной экономической ситуации предприятия. Мы считаем, что надо срочно сейчас доводить объекты до ввода в эксплуатацию, но закрываться соглашением по благоустройству или по гарантиям, которые надо будет выполнить.
Науменко В.В. – Меня интересует вопрос, который недавно обозначил мэр города Новосибирска по теме незаконного жилья и мер, направленных на предотвращения появления такого жилья и удаления незаконного жилья. Это проблема у меня на округе актуальна. У нас много самостоятельно возводимого жилья, которое используется в коммерческих целях. Никто ничего не может сделать, так как администрация и даже полиция запуганы людьми, которые  построили эти дома. Что вы планируете по этой проблеме?
Кондратьев А.В. – У нас два направления, по которым мы планирует провести в ближайшее время примерно апрель-май 2016 года. Есть предварительная договоренность с информационными службами (2ГИС, НГС-недвижимость), необходимо выйти на соглашение. Мы будем публиковать этот реестр из легально-возводимых объектов жилищного строительства, которые по состоянию на 01.01.2016 года сложился. Это в части поддержки добросовестных и ответственных строительных организаций, но и в части информирования населения, грамотность которых  растет, исключать возможность заключения договоров с недобросовестными риэлтерскими организациями. Например, жители дома по улице Крестьянская, 40, которые решительно настроены сохранить объект. Они получили свидетельство на руки после того, как оплатили риэлтерской компании, которая в их понимании обеспечивает гарантии. Они получили 1/28 доли в праве общей долевой собственности. Работа у нас в начальной стадии с организациями риэлторов, потому что у них нет общей координации, но отталкиваться необходимо от списка с информацией о разрешении строительства объектов в соответствии с нормативными документами. Мы определимся с подачей информации с департаментом информационной политики мэрии города Новосибирска. Большая часть населения, которая готова приобрести недвижимость, открывает картинку в 2ГИС, НГС-недвижимость и здесь должна быть информация по площадкам, за которые отвечает мэрия города Новосибирска, кому выдали документы на строительство.
Дамаев Д.В. – Уважаемые коллеги, вопросов больше нет? 

Предлагаю проект решения комиссии: 

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения. 

2. Внести проект решения  на рассмотрение сессии  Совета депутатов города Новосибирска  в первом чтении.  

3. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения в двух чтениях.  

Прошу проголосовать?

«За» - Единогласно (Дамаев Д.В., Трубников С.М., Кальченко С.В., Каличенко А.В., Моисеев С.Н., Джулай А.Ю., Науменко В.В., Салов И.Д., Червов Д.В., Плотников Д.В., Фельдбуш А.В., Дебов Г.В., Покровский К.Е., Родионов А.А.)
Председателя комиссии                                                                            Д.В. Дамаев
Секретарь комиссии 
           Е.Н. Камдина
