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ПРОТОКОЛ 
заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 

	11октября 2023 года
	№ 41



Председательствующий: Атякшев И. А.
Присутствовали члены комиссии: Андреев Г. А., Беспечная И. П., Люмин В. И., Чернышев П. А.
Отсутствовала член комиссии: Воронина Е. А. (производственная необходимость). 
Приглашенные лица, присутствовавшие на заседании: Буреев Б. В. – первый заместитель мэра города Новосибирска; Захаров Г. П. – заместитель мэра города Новосибирска; Столяров М. Н. – и.о. заместителя мэра города Новосибирска Скатова А. В. – начальник департамента информационной политики мэрии города Новосибирска; Тыртышный А. Г. – заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска; Кудрявцев С. А. – начальник департамента организационно - контрольной работы мэрии города Новосибирска; Макарухина А. Н. – заместитель начальника департамента правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска; Лукьянова Ю. В. – начальник отдела по правовой работе с Советом депутатов управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска; Кондратенко О. А. – начальник управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Вахрамеева Ю. Н. – заместитель начальника управления – начальник социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Баринова Ю. Д. - консультант отдела правового обеспечения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Кузьминова Ю. Н. – консультант социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Нетисова И. Э. – аудитор контрольно-счётной палаты города Новосибирска; Можейкина И. И. – инспектор контрольно-счётной палаты города Новосибирска.

П О В Е С Т К А   Д Н Я 
                                                                                                                                 
	1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в решение Совета депутатов города Новосибирска от 21.12.2022 № 467 «О бюджете города Новосибирска на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» (первое чтение)

	Докладчик:
	
	

	Веселков 
Александр Владимирович
	-
	начальник департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска



	2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Устав города Новосибирска, принятый решением городского Совета Новосибирска от 27.06.2007 № 616»   

	Докладчик:
	
	

	Атякшев
Игорь Александрович
	-
	председатель постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению



Атякшев И. А. – коллеги добрый день, время 10-00, начинаем 41-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению. Предлагаю принять повестку дня за основу. 
Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Уважаемые коллеги, есть предложения, дополнения к повестке дня? Если нет, предлагаю принять повестку дня в целом. 
Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Повестка дня принята в целом.

Атякшев И. А. – коллеги, переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 
Веселкова А. В., который доложил о планируемых изменениях, в том числе основных характеристик бюджета города Новосибирска на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, и об источниках финансирования планируемых изменений, попросил членов комиссии поддержать рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска.  
Атякшев И. А. – коллеги, какие будут вопросы к докладчику, выступления? Пожалуйста, Георгий Андреевич.
Андреев Г. А. – Александр Владимирович, скажите, пожалуйста, 180 млн. рублей на Дзержинскую ветвь метрополитена, эти средства предусмотрены на проектирование?     
Веселков А. В. – так точно. Расходы департамента транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска.   
Андреев Г. А. – спасибо. 
Атякшев И. А. – коллеги, ещё вопросы к докладчику? Выступления? Пожалуйста, Борис Викторович.
Буреев Б. В. – доброе утро уважаемые коллеги. Хочу проинформировать Вас, что мы перевнесём рассматриваемый проект решения Совета депутатов города Новосибирска с прилагаемым к нему пакетом документов. Первое изменение как раз касается вашей комиссии, в связи с решением, принятым на сентябрьской сессии Совета депутатов города Новосибирска о назначении дополнительных выборов депутатов Совета депутатов города Новосибирска по двум избирательным округам. Соответственно мы добавляем 5 млн. 136 тыс. рублей из резерва департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска на ГРБС мэрия - управлению делами мэрии города Новосибирска, которое будет заниматься организацией проведения дополнительных выборов по этим двум избирательным округам. Второе изменение связано с информацией, которую нам представил департамент образования мэрии города Новосибирска. У них есть потребность в дополнительных ассигнованиях для оплаты фактически выполненных работ в этом году. С тем, чтобы не переходить с кредиторской задолженностью на следующий год мы предлагаем снять 100 млн. рублей с расходов на обслуживание муниципального долга, и перераспределить их на лимиты департамента образования мэрии города Новосибирска. Прошу Вас учесть эти два изменения при принятии решения вашей комиссией по рассматриваемому проекту решения Совета депутатов города Новосибирска.             
Атякшев И. А. – спасибо Борис Викторович! Коллеги, есть ещё вопросы? Выступления? Если вопросов и выступлений больше нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Решение принято.

2. СЛУШАЛИ:
Атякшева И. А., который доложил, что рассматриваемым проектом решения Совета депутатов города Новосибирска предлагается провести публичные слушания для обсуждения проекта решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Устав города Новосибирска, принятый решением городского Совета Новосибирска от 27.06.2007 № 616». Пояснил, что в целом проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Устав города Новосибирска, принятый решением городского Совета Новосибирска от 27.06.2007 № 616» подготовлен в целях приведения Устава города Новосибирска в соответствие с изменениями федерального законодательства.
Далее Атякшев И. А. информировал членов комиссии, что рассматриваемым проектом решения Совета депутатов города Новосибирска предлагается назначить публичные слушания по проекту решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Устав города Новосибирска, принятый решением городского Совета Новосибирска от 27.06.2007 № 616» на 14.11.2023 на 10:00, в большом зале мэрии города Новосибирска. Установить срок для подачи замечаний и предложений по проекту решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Устав города Новосибирска, принятый решением городского Совета Новосибирска от 27.06.2007 № 616» - не позднее 08.11.2023 года. Создать организационный комитет по организации и проведению публичных слушаний, и назначить ответственным за организацию и проведение его первого заседания Тямина Николая Андреевича – заместителя председателя Совета депутатов города Новосибирска. 
Атякшев И. А. – коллеги, в пояснительной записке к проекту решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Устав города Новосибирска, принятый решением городского Совета Новосибирска от 27.06.2007 № 616», приложенной к материалам заседания комиссии, подробно изложена суть предлагаемых изменений в Устав города. Кто ещё не ознакомился с предлагаемыми изменениями, прошу ознакомится. 
Коллеги, какие будут вопросы, выступления? Если вопросов и выступлений нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 

Решение принято.

Атякшев И. А. – коллеги, повестка дня исчерпана. 41-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению объявляю закрытым. Спасибо за работу.


Председательствующий                                                                           И. А. Атякшев
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