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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	20.10.2020 г.
	
	№ 4


Председатель – Титаренко И.Н.
Секретарь – Иванова В. Е.
Присутствовали: Бурмистров А.В., Атякшев И. А., Пирогова Х.В., Стрекалов В.В.
Отсутствовали: Аникин А.Г. (больничный), Бондаренко С.В. (командировка), Шалимова Е.В. (больничный).
Приглашенные: список прилагается. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об информации об итогах организации работы по оказанию первичной медико-санитарной помощи обучающимся в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска во II-III квартале 2020 года
2. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О муниципальной программе «Укрепление общественного здоровья на территории города Новосибирска»
3. Об информации о создании условий, обеспечивающих беспрепятственный доступ маломобильных жителей города Новосибирска к приоритетным для них объектам и услугам, в первом полугодии 2020 года
4. Об информации о создании безопасных условий в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска в текущем периоде 2020 года
5. Об информации об организации питания в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска во II-III квартале 2020 года
6. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»
Титаренко И.Н.: – Прошу голосовать за повестку дня. Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Титаренко И.Н.: – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Предлагаю внести в повестку дня следующие изменения:

В связи с производственной необходимостью по просьбе департамента по социальной политике предлагаю заменить докладчика по вопросам № 2 и 3: вместо Незамаевой Ольги Борисовны докладывать будут:

по вопросу № 2 – Плотникова Наталья Геннадьевна - начальник отдела по охране здоровья и медицинскому сопровождению социальных проектов управления по демографической политике мэрии города Новосибирска;

по вопросу № 3 – Хрячкова Марина Валентиновна - заместитель начальника департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска - начальник управления социальной поддержки населения мэрии города Новосибирска.

Есть возражения?

Возражения не поступили.

Титаренко И.Н.: – Кто за то, чтобы принять повестку дня с изменениями в целом?

За – «Единогласно» (5 чел.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Повестка принята в целом.

1. СЛУШАЛИ:

Попова Р.В.: - проинформировал по вопросу: «Об информации об итогах организации работы по оказанию первичной медико-санитарной помощи обучающимся в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска во II-III квартале 2020 года».
У департамента образования есть вопрос по закрытию групп в детских садах на карантин. Согласно совместного приказа министерства здравоохранения Новосибирской области, Роспотребнадзора и министерства образования Новосибирской области, если заведующий закрывает группу на карантин по ОРВИ при заболевании 20 % детей и более, то родители здоровых детей из этой группы не могут получить больничный поликлиниках города. И нас забрасывают обращениями по этому вопросу. Если можно, мы хотели бы попросить комиссию рассмотреть этот вопрос.
Титаренко И.Н.: - Протокольно отмечаем: проработать вопрос о неоформлении больничных листов родителям здоровых детей, которые находились в группах дошкольных образовательных учреждений, закрытых на карантин по ОРВИ в соответствии с приказом Минздрава НСО, Управления Роспотребнадзора по НСО, Минобразования НСО.

Роман Васильевич, у меня вопрос, сейчас 162 образовательных учреждения укомплектованы медкабинетами. А сколько их всего? 
Попов Р.В.: - 216 школ и 244 детских сада 
Титаренко И.Н.: – Т.е. всего 162 укомплектовано? 
Попов Р.В.: - Да 162 образовательных организации и 170 заданий.
Титаренко И.Н.: – И вы хотите за 2021 год 100 % укомплектовать? 
Попова Р.В.: -  Да. Причём, если бы не обстановка из-за коронавируса, мы в 2020 году планировали закончить эту работу. 
Титаренко И.Н.: –Спасибо. Коллеги, вопросы?
Атякшев И.А.: - Насколько сейчас образовательные учреждения укомплектованы медицинскими работниками?
Попова Р.В.: - Конечно, в такой ситуации, в которой мы сейчас находимся было бы не этично говорить что-то про медицину, которая сейчас героически борется с ковидом и ОРВИ. Но мелкие вопросы, конечно, возникают по режиму работы, и в то же время поликлиники перегружены и пишут нам, что если медицинские кабинеты не будут оборудованы, то вы будете обслуживаться на базе медицинских организаций. Тем не менее, все вопросы решаются, каких-то особых критических случаев я не помню. 
Титаренко И.Н.: – Ещё вопросы? Нет. Выступления? Нет. 
Слово предоставляется второму докладчику Хлопцевой Елене Валерьевне.
Слушали:

Хлопцеву Е.В.: - проинформировала по вопросу: «Об информации об итогах организации работы по оказанию первичной медико-санитарной помощи обучающимся в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска во II-III квартале 2020 года».

Титаренко И.Н.: – Спасибо, Елена Валерьевна. Вопросы, пожалуйста? Нет.
У меня тогда будут вопросы. Так как Вы у нас консультант отдела организации медицинской помощи детям и службы родовспоможения министерства здравоохранения Новосибирской области, то я просил бы прокомментировать по второму роддому. Вы знаете, что это резонансный вопрос, который обсуждается и в соцсетях, и многим депутатам поступили обращения, которые они перенаправляют в адрес министерства здравоохранения Новосибирской области. 
Хлопцева Е.В.: - Решение было не простое и достаточно взвешенное. Все женщины, которые были прикреплены к родильному дому № 2, перенаправлены в Новосибирский перинатальный городской центр. Женщины не будут оставлены без помощи, и тем более она будет оказана в организации родовспоможения более высокого уровня. 
Титаренко И.Н.: – Спасибо. Ещё вопрос по обеспечению медицинскими препаратами. Сейчас очень остро стоит этот вопрос не только в городе Новосибирске, но уже и в Новосибирской области чувствуется нехватка средств для борьбы с ОРВИ и проявлениями коронавирусной инфекции. В основном, конечно, ощущается нехватка антибиотиков. Какие принимаются решения на уровне правительства Новосибирской области и министерства здравоохранения по этому вопросу? 
Хлопцева Е.В.: - К сожалению, я не смогу сейчас этот вопрос прокомментировать, поскольку это не относится к моей компетенции. 
Титаренко И.Н.: - Предлагаю протокольно отметить: обратиться в министерство здравоохранения Новосибирской области о предоставлении в комиссию информации о том, какие принимаются решения на уровне Правительства НСО и Минздрава НСО по вопросу обеспечения медицинскими препаратами в связи с тем, что в городе Новосибирске и Новосибирской области есть нехватка средств борьбы с ОРВИ и коронавирусной инфекцией (в основном нехватка антибиотиков). 

Ещё вопрос? Нет. Желающие высказаться? Нет.
Титаренко И.Н.: – Предлагаю проект решения комиссии:

Принять к сведению информацию.

Титаренко И.Н.: – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят за основу.

Титаренко И.Н.: – Есть поправки в проект решения комиссии?

Поправок в проект решения комиссии не поступило.

Титаренко И.Н.: – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят в целом.

2. СЛУШАЛИ:

Плотникову Н.Г.: - проинформировала по вопросу: «О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О муниципальной программе «Укрепление общественного здоровья на территории города Новосибирска»

Титаренко И.Н.: –Спасибо, Наталья Геннадьевна. Уважаемые коллеги, вопросы к докладчику. 
Бурмистров А.В.: - Вы рассказали про агитацию и пропаганду в социальных сетях, и в том числе на бумажных носителях. Скажите, есть ли какое-то процентное соотношение, что в приоритете, или может быть или 50 на 50. Как сейчас происходит информирование, и в рамках этой Программы будет происходить?

Плотникова Н.Г.: - Сейчас у нас все происходит в онлайн режиме, в социальных сетях, бумажные носители ушли на второй план. Но это конкретно в данной ситуации. 
Бурмистров А.В.: - Вопрос по поводу раздаточного материала, пункт 115 - количество мероприятий 10000 в год. Это количество консультаций, я правильно понимаю? 
Плотникова Н.Г.: - Это работа нашего кол-центра, это количество звонков поступающих в год. 
Бурмистров А.В.: - Т.е. 10000 звонков в примерно в год поступает, а вы сейчас сказали про 20000 звонков в этом году.

Плотникова Н.Г.: - Да, количество консультаций в этом году увеличилось в связи с коронавирусной инфекцией. Кол-центр переведён на круглосуточный режим работы с марта месяца. 
Бурмистров А.В.: - То есть ближайшие пять лет среднее количество все равно будет приближаться к 10000? Правильно я понимаю? 
Плотникова Н.Г.: - Я думаю, что специалист в этом вопросе, директор МКУ «Агентство развития социальной политики города Новосибирска» Дмитрий Владимирович Плоских может прокомментировать. 
Плоских Д.В.: - Звонков вполне может быть и больше 20000, т.к. это, конечно, экстренная ситуация, жители не знают куда обращаться, чтобы получить достоверную информацию. И как раз этот колл-центр стал такой информационной площадкой. Что касается работы в рамках Программы, то это планомерное информирование жителей города и пропаганда здорового образа жизни и укрепление здоровья. И честно говоря, мы немного постеснялись, когда поставили 10000, мы думаем, что трафик будет намного больше, но сейчас пока так. В рамках кол-центра мы разработали отдельные инструменты информирования и планируем, что среднегодовое количество таких звонков будет порядка 10000, но наверняка их будет больше, и эта цифра будет увеличиваться. 
Титаренко И.Н.: - Ещё вопросы? 
Атякшев И.А.: - У нас есть областное учреждение, подведомственное министерству здравоохранения Новосибирской области - региональный центр медицинской профилактики, который собственно говоря, и занимается популяризацией здорового образа жизни, проводит медицинские акции. Насколько активно вы с ними взаимодействуете, и насколько пересекаются ваши функции в работе? 
Плотникова Н.Г.: - Мы очень активно сотрудничаем с региональным центром медицинской профилактики и с директором центра Фомичевой Мариной Леонидовной. Она входила в нашу рабочую группу по разработке этой Программы, оказывала нам методическую помощь. У нас на несколько лет составлен совместный план работы с региональным центром медицинской профилактики, то есть можно сказать, что это наш старший брат, который оказывает нам методическую помощь. 
Атякшев И.А.: - Понятно, что министерство здравоохранения все организовывает, а со стороны муниципалитета, что делается?
Плотникова Н.Г.: - Во всех полномочиях муниципалитета по охране здоровья звучит фраза: «участие в проведении мероприятий», то есть, если профильные учреждения министерства здравоохранения организовывают какие-то мероприятия, то мы предоставляем площадки и оказываем организационную помощь. 
Атякшев И.А.: - Просто предоставляем площадки? Или мы приглашаем туда людей?
Плотникова Н.Г.: - Естественно, если это наша муниципальная площадка, то мы отвечаем за всю организацию, за целевую аудиторию, за информационное сопровождение, а само мероприятие проводят специалисты регионального центра. Вся организационная работа, сопровождение мероприятия за муниципалитетом. Мы лекции не читаем, у нас нет специалистов. Лекции читают специалисты регионального центра медицинской профилактики. 
Атякшев И.А.: - Вопрос по финансированию Программы. Исходя из тех сумм, которые написаны, то 96 % общего объема финансирования Программы - это организация деятельности МКУ «Агентство развития социальной политики города Новосибирска». На что идет основная масса средств? 
Плоских Д.В.: - В городе Новосибирске програмноцелевой метод финансирования, и все муниципальные учреждения финансируются в рамках Программы. Здесь речь идёт о финансировании двух учреждений, которые являются активными участниками этой Программы - это агентство развития социальной политики и учреждение технического надзора. Наталья Геннадьевна в своем докладе упомянула, что были большие планы, интересные проекты, но действовали мы в рамках утверждённых лимитов. Программа наполнена мероприятиями, но они как раз и делаются за счёт усилий учреждений, плюс в Программе, если вы обратили внимание, включен департамент образования, для организации низко пороговых кабинетов, и мы привлекли общественную организацию «Гуманитарный проект». 
Титаренко И.Н.: - Ещё вопросы? 
Пирогова Х.В.: - В Программе в целях и задачах стоит: вовлечение граждан в развитие волонтерской деятельности, а целевыми индикаторами является уровень информированности жителей города в вопросах организации добровольческой деятельности. Как это соотносятся друг с другом? И какие действия для этого предпринимаются? Почему индикаторами являются информированность, а не количество вовлеченных? 
Плоских Д.В.: - Изначально мы хотели вообще по всем мероприятиям устанавливать количественные индикаторы. Но сама идеология формирования муниципальных программ, всё-таки больше направлена на достижение эффекта. Когда мы говорим, что провели мероприятие, то какой эффект получили от этого? Поэтому здесь методолог департамента экономики и стратегического планирования мэрии города Новосибирска предлагает сравнительные дефляторы, которые используются в программах. То есть мы осуществляем свою деятельность, но эффектом является то, если мы говорим о пропаганде здорового образа жизни, сколько людей об этом осведомлены. Неважно сколько постов в соцсетях мы сделали или сколько листовок раздали, важно какой реальный социальный эффект от наших действий. Мы активно работаем с населением, в том числе и по установлению обратной связи. Что касается волонтерского движения, Наталья Геннадьевна в докладе отметила, у нас два направления работы, мы с 2017 г. активно этим занимаемся. Первое, это центр «Серебряное волонтерство», который находится на базе «Агентства развития социального политики», там уже более 2000 активных участников и ведётся большая деятельность. И второе, штаб оперативной помощи, который как раз в режиме пандемии, в режиме ограничительных мер помогал горожанам. Сейчас в рамках Программы их деятельность будет скорректирована, для того чтобы укреплять общественное здоровье и таким образом создавать благополучный социальный климат в нашем городе. 
Пирогова И.В.: - Я поняла, по показателям никаких вопросов. 
Еще вопрос, что значит «от числа опрошенных»? Я правильно понимаю, что это стандартный уличный опрос жителей города? И в каком количестве тогда выборка? 
Плоских Д.В.: - По этому вопросу, скорее всего, мы будем использовать несколько инструментов, это будет и социологический опрос, и это будут вопросы в рамках работы городской социальный справочной службы, куда ежедневно поступает более 500 звонков от горожан. Плюс, наверное, будут заключены соглашения с факультетами социологии, будем привлекать в том числе и опросные механизмы, попытаемся, чтобы это было без лишних бюджетных вложений. Если вы обратили внимание, то мы всё-таки хотим это сделать на общественных началах, но сделать профессионально. Департаментом по социальной политике мэрии города Новосибирска просто будет разработана методика, с которой можно будет ознакомиться. Понятно, что это пока проект Программы, и действие её начнётся только с 2021 г. Но такую методику мы обязательно подготовим, чтобы это было понятно горожанам, и чтобы могло служить реальным ориентиром.
Титаренко И.Н.: – Спасибо. Ещё вопросы?
Бурмистров А.В.: - Я обратил внимание на качественные показатели, которые должны быть по итогам этой Программы: доля муниципальных организаций города Новосибирска, ведущих работу по пропаганде здорового образа жизни в трудовых коллективах - 50 %. Рассматривали ли вы стимулирующие вещи для работников муниципальных организаций, например, если человек не курит, то он получает дополнительные отпускные дни или отгулы, или какие-то другие вещи, а не просто листовки или посты в соцсетях, которые человек прочитал, и решил, что и так здоров? 
Плоских Д.В.: - Александр Васильевич, вы абсолютно точно поняли нашу идею. Речь в этом пункте Программы не идёт о каком-то точечном мероприятии, там как раз и говорится, что мы разрабатываем программу укрепления здоровья на производстве, на предприятии. Мы как раз хотим разработать профессиональную многофункциональную Программу, которая будет состоять из разных векторов поддержки. Хотим сделать это частью корпоративной культуры. Почему мы взяли только муниципальные организации в сегодняшней парадигме? Потому что это пилотный проект, мы хотим создать профессиональную программу, посмотреть её результативность, сделать анализ, посмотреть сильные и слабые стороны, и в конечном итоге сделать универсальную программу, которая будет рекомендована уже абсолютно всем корпоративным участникам. Но пока, чтобы эта инициатива не пропала, решили сделать на муниципальных организациях, там, где мы можем контролировать, где нам легко делать срез, и где нам легко вносить конструктивные предложения и изменения. 
Бурмистров А.В.: - Спасибо. 
Титаренко И.Н.: – - Спасибо. Ещё вопросы? Нет. Желающие высказаться?

Титаренко И.Н.: – Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с проектом муниципальной программы.

2. Рекомендовать мэру города Новосибирска подписать проект муниципальной программы. 

Титаренко И.Н.: – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят за основу.

Титаренко И.Н.: – Есть поправки в проект решения комиссии?

Поправок в проект решения комиссии не поступило.

Титаренко И.Н.: – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Проект решения комиссии принят в целом.

3. 
Титаренко И.Н.: – Прежде, чем приступить к рассмотрению вопроса, нам нужно проголосовать за замену содокладчика. Только сейчас выяснилось, что вместо исполняющего обязанности начальника департамента образования мэрии города Новосибирска Вишневского Олега Генриховича докладывать будет Попов Роман Васильевич. 
И Роману Васильевичу хочу сказать, чтобы провели у себя работу об уведомлении комиссии заблаговременно, если у вас что-то меняется. 
Если не будет возражений, прошу проголосовать за замену докладчика:
За – «Единогласно» (5 чел.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

СЛУШАЛИ:

Хрячкову М.В.: - проинформировала по вопросу: «Об информации о создании условий, обеспечивающих беспрепятственный доступ маломобильных жителей города Новосибирска к приоритетным для них объектам и услугам, в первом полугодии 2020 года».
Титаренко И.Н.: – Вопросы, пожалуйста? Нет. 
Содокладчик: 
Попов Р.В.: - проинформировал по вопросу: «Об информации о создании условий, обеспечивающих беспрепятственный доступ маломобильных жителей города Новосибирска к приоритетным для них объектам и услугам, в первом полугодии 2020 года».
Титаренко И.Н.: – Вопросы?
Бурмистров А.В.: - У меня вопрос к Марине Валентиновне. Вы рассказали про доступность, и Роман Васильевич рассказал про доступность зданий. Скажите, пожалуйста, а непосредственно подходы и подъезды к зданиям, вы в этом направлении взаимодействуете с департаментом транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса  мэрии города Новосибирска, чтобы инвалид не просто мог зайти в здание, но ещё и добраться от остановки до здания. Такие мероприятия проводятся?
Хрячкова М.В.: - Мероприятия обязательно проводятся. И думаю, что по телевизору вы видели, как рабочая группа из нескольких структурных подразделений принимала улицу Большевистскую, в плане доступности. Департамент по социальной политике был как оппонент-эксперт в знании доступности, были общественные организации, были подрядчики, которые выполняли работы, и благодаря такому взаимодействию получилось все правильно и доступно. Помимо этого, если территория принадлежит самому учреждению, например наш объект «Обские зори», то подход к зданию, конечно, мы сами обеспечиваем. 
Бурмистров А.В.: - Я имею ввиду на будущее, например, если нужно сделать тротуар, то приглашают ли вас в качестве эксперта?
Сердюк Ю.А.: - Коллеги, это мой вопрос, и я постараюсь в своем выступлении ответить на него. 
Титаренко И.Н.: – Слово предоставляется второму содокладчику Сердюку Юрию Александровичу.

Содокладчик: 
Сердюк Ю.А.: - проинформировал по вопросу: «Об информации о создании условий, обеспечивающих беспрепятственный доступ маломобильных жителей города Новосибирска к приоритетным для них объектам и услугам, в первом полугодии 2020 года».
Титаренко И.Н.: – Вопросы?
Атякшев И.А.: - 5 лет у меня есть наказ, и это не строительство пандусов, и не строительство новых тротуаров, а просто сделать спуск для колясок на существующих тротуарах, и я не думаю, что это финансово затратно. Но, тем не менее, эти работы в течение пяти лет так и не были выполнены. Понятно, что все в рамках существующего бюджетного финансирования, но, тем не менее, хочу ещё раз заострить ваше внимание на существующих тротуарах, где необходимо сделать спуски для колясок не только для маломобильных групп населения, но в том числе и для мам с колясками. 
Марина Валентиновна, за последнее время участились обращения ко мне в приемную по вопросу финансирования, чтобы сделать откидной пандус в подъезде. Можем ли мы в КЦСОН или в департамент по социальной политике писать такие запросы, и готов ли департамент оказывать помощь на такие виды услуг? 
Хрячкова М.В.: - Естественно мы рассматриваем любые обращения. Более того хочу Вам сказать, что четырём инвалидам в городе, может быть не так много за этот период, но мы сделали подъем именно в квартиры, сделали пандусы. В данной ситуации мы находим решение по доле управляющей компании, по доле, которую вносит сам человек, если он не может, то мы рассматриваем вопрос оказания адресной помощи для установки. Конечно, далеко не все жильё можно сегодня сделать доступным. Все решаем в рабочем порядке. Вариантов очень много, и там, где возможно сделать, мы делаем. И на это порой нужны немалые средства, иногда подключаются даже благотворительные организации, когда понимаем, что стоимость пандусов очень дорогая. 
Атякшев И.А.: - В качестве примера, один откидной пандус в подъезде на маленький пролёт выходит в районе 7-10 тыс. руб. Если мы говорим про пандус, то на прошлой неделе у меня было обращение, там сумма была 300 тыс. руб. Сумма, конечно, варьируется. 
Хрячкова М.В.: - Сумма часто не совпадает. Делаем мы и за меньшую сумму, чем ту, которую считает подрядчик. Вопрос решаемый, нет проблем в этом. 
Титаренко И.Н.: – Протокольно отмечаем: постоянной комиссии по социальной политике и образованию обратиться в департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска о предоставлении в комиссию информации о принимаемых мерах по обустройству существующих тротуаров в городе Новосибирске спусками для колясок (детских, инвалидных), в том числе в рамках реализации наказа избирателей № 14-028 (произвести обустройство пандусов вдоль пешеходных тротуаров по улицам Тюленина, Гребенщикова, Краузе, Свечникова, Родники, Земнухова, Кочубея, Курчатова).

Титаренко И.Н.: – Ещё вопросы? Нет. Предложения, выступления? Нет 
Титаренко И.Н.: – Предлагаю проект решения комиссии:
Принять к сведению информацию.

Титаренко И.Н.: – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят за основу.

Титаренко И.Н.: – Есть поправки в проект решения комиссии?

Поправок в проект решения комиссии не поступило.

Титаренко И.Н.: – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят в целом.

4. СЛУШАЛИ:

Попова Р.В.: - проинформировал по вопросу: «Об информации о создании безопасных условий в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска в текущем периоде 2020 года».

Титаренко И.Н.: – Вопросы, пожалуйста? 
Титаренко И.Н.: – Ещё вопросы? Нет. Желающие выступить? 
Титаренко И.Н.: – 
Титаренко И.Н.: – Предлагаю проект решения комиссии:
Принять к сведению информацию.
Титаренко И.Н.: – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят за основу.

Титаренко И.Н.: – Есть поправки в проект решения комиссии?

Поправок в проект решения комиссии не поступило.

Титаренко И.Н.: – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят в целом.

5. СЛУШАЛИ:

Попова Р.В.: - проинформировал по вопросу: «Об информации об организации питания в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска во II-III квартале 2020 года».
В настоящее время УФАС указало на то, что муниципальные комбинаты питания и коммерческие комбинаты питания находятся в неравных условиях. Согласно решения Совета депутатов, муниципальные комбинаты питания арендуют помещения пищеблоков на безвозмездной основе, а коммерческие комбинаты платят аренду 

Хотелось бы вопрос по комбинатам питания поставить на контроль комиссии, чтобы прийти к одному решению: либо все платно, либо все безвозмездно.

И второй вопрос, тоже очень болезненный. Сумма 65,47 руб. для тех, кто организуют питание самостоятельно, может быть затрачена только на продукты питания. А так как учащиеся младших классов составляют львиную долю питающихся, то на прибыль, грубо говоря, зарплату поварам не остается денег. И поэтому заработная плата поваров составляет практически минимальный размер оплаты труда, что приводит к значительному кадровому голоду до 30 %, и грозит в будущем срывом организации питания. Хотелось бы, чтобы рассмотрели возможность введения каким-то распорядительным документом минимальной наценки, чтобы защитить эту категорию работников.

Титаренко И.Н.: - Протокольно отмечаем: 

1. проработать вопросы:

1.1. о рассмотрении возможности предоставления равных условий аренды помещений, находящихся в муниципальной собственности, комбинатам питания различных форм собственности, предоставляющим услуги муниципальным образовательным организациям города Новосибирска, на основании предписания УФАС;

1.2. о рассмотрении возможности разработки нормативно-правового акта о введении предельной наценки на продукты питания.
Вопросы?

Пирогова Х.В.: - Ко мне обращались жители и один из вопросов, почему многодетные семьи имели льготы на питание в начальной школе - дети могли питаться два раза в день на сумму 60 рублей, а сейчас оставили только один прием пищи. А остальных детей в начальной школе кормят на 65,47 рублей. 

Попов Р.В.: - До 2018 г. действовало постановление правительства Новосибирской области и нашего департамента, в котором говорилось о том, что учащиеся из многодетных малоимущих семей обеспечиваются льготным двухразовым питанием на сумму 60 руб. в день. С 2018 г. сделали поправку сначала в областном постановлении, потом в нашем - обеспечить питанием не менее одного раза в день на сумму 60 руб. Это было связано с тем, что на 60 руб. 2 раза в день накормить проблематично. И с 2018 г. 98 % школ стали кормить один раз в день на 60 руб. 
С введением в этом году бесплатного питания для обучающихся младших классов, родителям многодетных малоимущих семей было предложено написать заявление, с целью выбрать, к какой категории будут себя относить. Естественно большинство выбрало 65,47 руб., так как это большая сумма на питание. Всем родителям разъясняется, что, выбрав это питание в начальной школе, все остальные льготы, которые имеют многодетные малоимущие семьи, они не теряют. И когда дети закончат четвёртый класс, они вновь начнут питаться на 60 руб. в день до окончания обучения. 
Пирогова Х.В.: - Вопрос по поводу питания тех, кто обучается на дистанционном обучении - это дети с инвалидностью и дети с ОВЗ. Насколько я знаю, в некоторых школах есть обеспечение продуктами питания, так называемыми сухими пайками. Но большинство школ соответственно это право на бесплатное питание не осуществляет. Так ли это? И как это регламентируется? 
Попов Р.В.: - Подобная практика впервые была применена у нас весной 2020 года, когда вышло распоряжение Правительства Новосибирской области от 18.04.2020 № 123-рп о выдаче сухих пайков, которое действовало, подчёркиваю, на период 2019-2020 учебного года, который уже закончился. Это была необходимая мера на тот момент. В настоящее время такого распоряжения нет. И если касаться начальной школы, то закон чётко трактует, что горячее питание предоставляется в дни фактического посещения. Поэтому если ребёнок не пришел в школу, то он не обеспечивается сухим пайком. И только если он прибыл в школу, то он обеспечивается горячим питанием. Пока нормативная база такова. Но есть исключения, я знаю, есть такие школы, которые по собственной инициативе выдают сухие пайки, и естественно никто препятствовать этому не будет.

Титаренко И.Н.: – Ещё вопросы?
Бурмистров А.В.: - 60 руб. на питание для детей из многодетных и малоимущих семей устанавливает регион?

Попов Р.В.: - Регион - 45 рублей и 15 рублей город добавляет.

Бурмистров А.В.: - То есть теоретически город может до 65 руб. поднять, чтобы родителям многодетных малоимущих семей не переходилось писать заявления о переходе в другую категорию питания в начальной школе?

Попов Р.В.: - Теоретически можно.

Бурмистров А.В.: - Второй вопрос, могут ли родители начальных классов как-то влиять на составление меню? Вы рассказали про экскурсии на пищеблок. Может быть, какие-то дегустации практикуются, чтобы родители сами понимали, что кушают их дети и соответственно делали личные выводы, а не судили по сухим докладам. 
Попов Р.В.: - В эту работу мы включились в прошлом году. Мы начали пытаться витаминные столы (шведские столы) включать. Например, Титаренко Игорь Николаевич организовывал такие столы в школе № 202. Мы шли по пути развития и разнообразия питания, но началась пандемия, а затем вышел закон о бесплатном питании для начальной школы. И сейчас мы работаем по двухнедельному меню, согласованному в Роспотребнадзоре и стараемся выдержать его, чтобы оно было горячим и качественным. Я уже сказал в своем докладе, что в этом году беспрецедентно много вошло родителей в состав родительского контроля. То есть с каждым обращением родителя, мы ведём его на дегустацию и на бракераж блюд.

Бурмистров А.В.: - В чем заключается контроль? Это просто экскурсия на пищеблок? 
Попов Р.В.: - Нет. Мы в конце 2019-2020 учебного года направили письма в образовательные учреждения с копиями приказов, положений и актом контроля, где чётко для неспециалистов родителей прописали пункты, которые они могут проверить. Это обеденные залы, это чистота, санитарное состояние, они могут наблюдать форму одежды поваров, обязательно должны быть маски и перчатки, и естественно дегустировать блюда, сравнивать их с ежедневным меню, а ежедневное меню с циклическим меню.
Титаренко И.Н.: – Предлагаю протокольно отметить: обратиться в департамент образования мэрии города Новосибирска о предоставлении в комиссию информации о размере бюджетных ассигнований, которые необходимо предусмотреть при формировании бюджета города Новосибирска ежегодно в случае увеличения суммы, заложенной на питание детей из многодетных и малоимущих семей, обучающихся 1-4 классов в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска, с 15 руб. до 20,47 руб. на одного обучающегося в день.
Попов Р.В.: - Для начальной школы?

Титаренко И.Н.: – Да, для начальной школы. 
Атякшев И.А.: - Я правильно понимаю, что 15 руб. выделяется из городского бюджета многодетным и малоимущим семьям. А если мы говорим про бесплатное питание, Вы сказали 63 руб. - это федеральный центр нам дает?

Попов Р.В.: - 63 %.
Атякшев И.А.: - Тогда все понятно. Спасибо. 
Титаренко И.Н.: - Ещё вопросы? Нет. Желающие высказаться? Нет.
Титаренко И.Н.: – Предлагаю проект решения комиссии:
Принять к сведению информацию.

Титаренко И.Н.: – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят за основу.

Титаренко И.Н.: – Есть поправки в проект решения комиссии?

Поправок в проект решения комиссии не поступило.

Титаренко И.Н.: – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

6. СЛУШАЛИ:

Титаренко И.Н.: - проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».
Уважаемые коллеги, вопросы? Нет. Желающие выступить? Нет.
Титаренко И.Н.: - Предлагаю проект решения комиссии:
1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:

1.1. За многолетний добросовестный труд, большой вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов для муниципальной системы образования и в связи с 85-летием со дня основания федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный педагогический университет» следующих сотрудников:

	Бакановой

Натальи Викторовны
	-
	начальника управления кадров;

	Баяндина

Владимира Ильича
	-
	доцента кафедры отечественной и всеобщей истории;

	Белобрыкиной

Ольги Альфонсасовны
	-
	профессора кафедры социальной психологии и виктимологии;

	Беляева

Василия Ивановича
	-
	профессора кафедры изобразительного искусства;

	Зайдман

Ирины Наумовны
	-
	профессора кафедры современного русского языка и методики его преподавания;

	Истюфеевой

Жанны Николаевны
	-
	руководителя центра дополнительного профессионального образования;

	Классова

Александра Борисовича
	-
	доцента кафедры информационных систем и цифрового образования;

	Корощенко

Галины Анатольевны
	-
	доцента кафедры анатомии, физиологии и безопасности жизнедеятельности;

	Лошкаревой

Любови Александровны
	-
	доцента кафедры коррекционной педагогики и психологии;



	Пинко

Павла Иосифовича
	-
	доцента кафедры химии;

	Погожих

Сергея Анатольевича
	-
	профессора кафедры общей и теоретической физики;

	Полянской

Людмилы Павловны
	-
	доцента кафедры французского и немецкого языков;

	Чепель

Татьяны Леонидовны
	-
	профессора кафедры психологии и педагогики института естественных и социально-экономических наук.


1.2. За высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд по оказанию медицинской помощи населению города Новосибирска, в связи с Днем народного единства и 90-летием со дня основания государственного бюджетного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая больница № 1» следующих сотрудников:

	Варава

Надежды Яковлевны
	-
	начальника отдела;

	Деминой

Светланы Геннадьевны
	-
	врача-методиста;

	Ергашевой

Ольги Орынбасаровны
	-
	врача-анестезиолога-реаниматолога (палаты реанимации и интенсивной терапии);

	Кирсановой

Юлии Юрьевны
	-
	логопеда;

	Луневой

Любови Николаевны
	-
	старшей медицинской сестры;

	Никифорова

Олега Анатольевича
	-
	врача-эндокринолога;

	Сивцовой

Татьяны Ивановны
	-
	старшей медицинской сестры;

	Стукалиной

Ольги Павловны
	-
	врача-психиатра.


1.3. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие сферы образования города Новосибирска и в связи с 55-летием со дня создания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Лицей Информационных Технологий» следующих сотрудников:

	Кикиной

Евгении Владимировны
	-
	учителя русского языка и литературы;

	Окрушко

Елены Викторовны
	-
	учителя истории.


1.4. За многолетний добросовестный труд, высокое профессиональное мастерство, большой вклад в развитие энергосистемы города Новосибирска и в связи с профессиональным праздником Днем энергетика следующих сотрудников Акционерного общества «Региональные электрические сети»:

	Андрюшенко

Риммы Михайловны
	-
	технического контролера группы технического контроля;

	Бережных 

Татьяны Леонидовны
	-
	техника 1 категории оперативно-диспетчерской службы филиала «Новосибирские городские электрические сети»;

	Залеева

Рената Ибрагимовича
	-
	ведущего инженера службы релейной защиты и электроавтоматики филиала «Восточные электрические сети»;

	Романова

Александра Альбертовича
	-
	мастера участка РС № 7 Левобережного района электрических сетей филиала «Новосибирские городские электрические сети».


2. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (далее – проект решения).

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Титаренко И.Н.: - Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят за основу.

Титаренко И.Н.: - Есть поправки в проект решения комиссии?

Поправок в проект решения комиссии не поступило.

Титаренко И.Н.: - Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят в целом.

Председатель                                                                                         И. Н. Титаренко
Секретарь                                                                                            В. Е. Иванова
