



ПРОТОКОЛ 

заседания постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению 
(дистанционная форма)

	17 марта 2022 года
	№ 23



Председательствующий: Атякшев И. А.
Присутствовали члены комиссии: Андреев Г. А., Беспечная И. П., Воронина Е. А., Пирогова Х. В., Чернышев П. А. 
Отсутствовал член комиссии: Люмин В. И. (командировка).     
Приглашенные: Захаров Г. П. - первый заместитель мэра города Новосибирска; Скатов А. В. – заместитель мэра города Новосибирска; Тыртышный А. Г. - заместитель председателя Совета депутатов города Новосибирска; Кудрявцев С. А. – начальник департамента организационно-контрольной работы мэрии города Новосибирска; Макарухина А. Н. - заместитель начальника департамента правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска; Горбунова Е. В. – начальник управления нормативно-правовой работы мэрии города Новосибирска; Кондратенко О. А. - начальник управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Вахрамеева Ю. Н. - заместитель начальника управления - начальник социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Баринова Ю. Д. - консультант отдела правового обеспечения управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Кузьминова Ю. Н. – консультант социально-экономического отдела управления по правовым и экономическим вопросам Совета депутатов города Новосибирска; Нетисова И. Э. - аудитор контрольно-счётной палаты города Новосибирска; Можейкина И. И. - инспектор контрольно-счётной палаты города Новосибирска; представитель прокуратуры города Новосибирска.

П О В Е С Т К А   Д Н Я 
                                                                                                                               
	1. О проекте постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Муниципальная поддержка общественных инициатив в городе Новосибирске», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 23.10.2020 № 3205» 
 

	Докладчик:
	
	

	Щукин
Игорь Викторович
	-
	начальник управления общественных связей мэрии города Новосибирска



Атякшев И. А. – уважаемые коллеги время 12-00, кворум есть, предлагаю начать 23-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению, которое проходит сегодня в дистанционной форме. Предлагаю принять повестку дня за основу. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Уважаемые коллеги, есть замечания, дополнения к повестке дня? Если нет, предлагаю принять повестку дня в целом. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Повестка дня принята в целом.
Атякшев И. А. – коллеги, переходим к рассмотрению вопросов повестки дня.

1. СЛУШАЛИ: 
Щукина И. В., который доложил о предлагаемых изменениях в муниципальную программу «Муниципальная поддержка общественных инициатив в городе Новосибирске», утвержденную постановлением мэрии города Новосибирска от 23.10.2020 № 3205. Информировал членов комиссии, что проект постановления мэрии города Новосибирска «О внесении изменений в муниципальную программу «Муниципальная поддержка общественных инициатив в городе Новосибирске» разработан в связи с необходимостью приведения объёмов финансирования муниципальной программы в соответствие с решениями Совета депутатов города Новосибирска от 22.12.2021 № 246 «О бюджете города Новосибирска на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» и от 22.12.2021 № 249 «О внесении изменений в решение Совета депутатов города  Новосибирска от 23.12.2020 № 70 «О бюджете города на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов». Уточнил, что проектом постановления предусматривается увеличение бюджетных ассигнований в целом по муниципальной программе на 710,2 тыс. рублей. Подчеркнул, что предлагаемые изменения не повлияют на цели, задачи, а также целевые индикаторы муниципальной программы.
Атякшев И. А. – коллеги, у кого есть вопросы к докладчику? Пожалуйста Хельга Вадимовна.
Пирогова Х. В. – в 2022 году по подпункту 1.1.2 Перечня мероприятий муниципальной программы предусмотрено увеличение финансирования на 2 115,0 тыс. рублей на содержание и ремонт помещений ТОСов в Дзержинском районе города Новосибирска. Я правильно поняла, что существует какая-то программа, предусматривающая финансирование содержания и ремонта помещений ТОСов последовательно во всех районах города Новосибирска? Почему в рассматриваемых нами изменениях финансирование предусмотрено только в Дзержинском районе города Новосибирска?
Щукин И. В. – на сегодняшний день количество помещений, находящихся в муниципальной собственности, которые можно было бы использовать для размещения общественных организаций и ТОСов, практически, исчерпано. Мы стараемся использовать любую возможность для того, чтобы обеспечить общественные организации и ТОСы муниципальными помещениями для их нормального функционирования и выполнения своих уставных задач. Именно в Дзержинском районе города Новосибирска было найдено помещение, которое можно использовать для работы двух ТОСов, находящихся в этом районе. 
Пирогова Х. В. – мой вопрос заключается в том, планируется ли продолжить финансирование ремонта и содержания помещений ТОСов в других районах города Новосибирска.
Щукин И. В. – в прошлом году мы нашли возможность и приняли в безвозмездное пользование помещение, находящееся в муниципальной собственности, для организации работы 4 ТОСов в городе Новосибирске. Эту практику мы продолжаем. Помещение в Дзержинском районе - это продолжение нашей стратегии, направленной на обеспечения деятельности, в данном случае ТОСов, соответствующими условиями работы. 
Пирогова Х. В. – и ещё уточните, пожалуйста, по подпункту 1.1.1 Перечня мероприятий муниципальной программы. В 2022 году предусмотрено увеличение финансирования на 3289,6 тыс. рублей. Это денежные средства, которые проходят через ТОСы, средства на помощь им, правильно?
Щукин И. В. – это так называемые «депутатские средства», то есть средства, направляемые на выполнение обращений граждан к депутатам Совета депутатов города Новосибирска. Эти денежные средства распределяются по всем пунктам муниципальной программы. Могу сказать, что основная их часть идёт на развитие инициатив по месту жительства.
Атякшев И. А. – спасибо Хельга Вадимовна, Игорь Викторович. Коллеги ещё есть вопросы к докладчику, выступления? Если нет, переходим к принятию решения комиссии. У членов комиссии есть предложения, по изменению (дополнению) проекта решения комиссии? Если нет, предлагаю принять решение комиссии в целом, без принятия его за основу. Прошу голосовать. Кто «ЗА»? «ЗА» - единогласно. 
Решение принято.

Атякшев И. А. – коллеги, на этом повестка дня исчерпана спасибо за работу. 23-е заседание постоянной комиссии Совета депутатов города Новосибирска по местному самоуправлению объявляю закрытым.
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Секретарь заседания                                                                                   Д. М. Исаков
