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СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

ГОРОДА НОВОСИБИРСКА

П Р О Т О К О Л 

заседания постоянной комиссии по социальной политике и образованию
	20.11.2019 г.
	
	№ 84


Председатель – Тямин Н.А.

Секретарь – Иванова В.Е.

Присутствовали: Аникин А.Г., Атякшев И.А., Константинова И.И., Путинцева И.Г. Отсутствовали: Сухоруков С.В. (больничный).
Приглашенные: список прилагается. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» (первое чтение)
2. Об информации о размещении металлических гаражей вблизи муниципальных образовательных организаций города Новосибирска и об организации деятельности по их демонтажу
3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска»
Тямин Н. А. – Прошу голосовать за повестку дня. Кто за то, чтобы принять повестку дня за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Тямин Н. А. – Дополнения, изменения?

Дополнений и изменений не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять повестку дня в целом?

За – «Единогласно» (5 чел.)

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Повестка дня принята в целом.

1. СЛУШАЛИ:

Веселкова А.В.: - Проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» (первое чтение)».

Ахметгареева Р.М.: - Проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» (первое чтение)».

Незамаеву О.Б.: - Проинформировала по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» (первое чтение)».
Тямин Н. А.: - Уважаемые коллеги, прошу задавать вопросы.
Сулейманов Р.И.: - Рамиль Миргазянович, у меня вопрос традиционный, я не услышал ничего о школе № 54. Какова её судьба? 
Второй вопрос: по дому детского юношеского творчества в Октябрьском районе на улице Якушева - какова его дальнейшая судьба? 
Ахметгареев Р.М.: - По школе № 54, как и по школе № 57, лучше, чем Анатолий Евгеньевич на этот вопрос ответил, я не смогу ответить. На сегодняшний день межбюджетные отношения выстраиваются именно в вариации начала капитального ремонта двух этих школ, которые на сегодняшний день закрыты. Здесь нужно дождаться как раз периода формирования бюджета для того, чтобы или увидеть, или не увидеть возможность. 
Что касается учреждения дополнительного образование по улице Якушева. Основной задачей на сегодняшний день города Новосибирска в рамках программы образования является создание дополнительных мест, которых не хватает ни в детских садах, ни в общеобразовательных организациях. Поэтому вложение средств на учреждения дополнительного образования, как бы обидно не было для этой категории, но всё-таки является не такой актуальной. 
Рыбин Л.Ю.: - Вопрос по замене средств пожаротушения в школах. С какой именно графы будет финансироваться это направление: с текущего содержания или с закупки оборудования? И вообще есть график замены оборудования на 2020 год?

Ахметгареев Р.М.: - За 2019 год в рамках установки новых пожарных сигнализаций и проведения ремонта имеющихся, мы охватили 65 образовательных организаций. Что касается графика работы, то в любом случае у нас в приоритете является сегодня исполнение предписаний надзорных органов, которые этот график и выстраивают. Пожарная сигнализация установлена во всех образовательных организациях, и речь не идет о том, что она не работает, оборудование просто морально устарело, поэтому образовательные организации получают предписания надзорных органов. Мы прежде всего ведём замену именно по тем учреждениям, где требуется замена. За 2019 год был сделан большой объем работ - 65 объектов. Я думаю, что средства на текущий ремонт нам будут позволять решать все вопросы, связанные с предписаниями, а в отдельных случаях с судебными решениями. Отрадно, что сегодня органы Госпожнадзора рассматривают вариант не только 100 % замены, но в том числе и ремонта, что как раз и было проведено в рамках 2019 года. И эти системы они признают дееспособными. 
Аникин А.Г.: - Меня интересуют наши дошкольные образовательные учреждения. Мы знаем, что с 1 января 2020 года, они должны будут обеспечены охраной. Заложены ли денежные средства на эти цели? Если да, то, в каком объеме?

Ахметгареев Р.М.: - Данные средства в бюджете не заложены в части охраны охранными предприятиями. Этот объем средств достаточно большой, он составляет около 120 млн. руб. Но понятно, что из тех показателей бюджета, которые есть, мы сможем решить вопрос. Решить вопрос на 1/10 или на 1/5 - будет не эффективно, т.к. мы сразу должны обеспечить все учреждения, а это требует определённой суммы. Но хотелось бы сказать, что в штатных расписаниях дошкольных образовательных учреждений есть утверждённые ставки вахтёров, которые на сегодняшний день осуществляют функцию обеспечения безопасности. И этот вопрос мы прорабатываем с департаментом финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска и со своим профильном министерством, в рамках принятия решения антитеррористической комиссии. И на этот объем средств мы заявляемся в рамках существующих межбюджетных отношений.

Аникин А.Г.: - Рамиль Михайлович, мы все знаем, что в школах, к сожалению, на вахте сидят люди пожилого возраста, и родители нам депутатам часто задают вопрос, когда же появятся именно лицензированные охранники? В этом направлении в 2020 году мы увидим изменения? 
Ахметгареев Р.М.: - Мы проводим работу с частными охранными предприятиями. На следующей неделе на базе лицея № 12 будет рабочее совещание с представителями частных охранных предприятий, куда приглашаем всех членов комиссии по социальной политике и образованию. Там будет рассматриваться вопрос, связанный с тем, что мы сегодня увеличиваем и узакониваем совершенно другую сумму, которая 11 лет не менялась, она будет увеличена на 20 рублей. Это достаточно хорошее изменение заработной платы и нас, в том числе будут интересовать вопрос, дошли ли эти средства непосредственно до охранников. 
Константинова И.И.: - Меня беспокоит вопрос по оснащению медицинских кабинетов в школах и детских садах. И этот вопрос беспокоит не только депутатов, но и родителей и руководителей учреждений. Очень часто руководители жалуются на то, что надзорные органы выписывают предписания, которые выполнять просто не на что, и они вынуждены обращаться к депутатам, чтобы мы помогали им решать эти вопросы из депутатского фонда или как-то по-другому. Но мы понимаем, что радикально решить этот вопрос мы не можем. Поэтому хотелось бы, обратить внимание департамента образования мэрии города Новосибирска на необходимость исполнения предписаний надзорных органов в отношении оснащения медицинских кабинетов в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска и рассмотреть возможность увеличения объема бюджетных ассигнований, направляемых на дооборудование медицинских кабинетов.

Ахметгареев Р.М.: - Благодаря помощи депутатов и городского и областного уровня мы смогли добиться выделения средств на эти цели. За 2019 год мы привели в соответствии 166 медицинских кабинетов. Напомню, что прокуратура у нас занималась этими вопросами и мы составили трёхлетний график по оснащению оборудованием медицинских кабинетов 100 % общеобразовательных организаций и дошкольных учреждений. Проблема нехватки средств всегда актуальна, но в рамках этих трёхлетних задач, мы видим возможность за счёт средств нашего департамента эту задачу решить. Добавлю, что в рамках межбюджетных отношений мы попросили увеличение именно по этому разделу. 
Атякшев И.А.: - Хотелось бы подробнее про медицинские кабинеты спросить. Из того расчёта, что мы на три года составили график и из расчета планового периода бюджета 2020-2021 годов, мы всё-таки будем этот график выполнять или нет? 
Ахметгареев Р.М.: - Раз мы график составили, и во все структуры представили, будем выполнять из самых разных источников. Пример тому: у нас не было дополнительного финансирования в 2019 году, но, тем не менее, мы оснастили 166 школ, и до конца года их количество увеличится. Мы это сделали с помощью всех источников финансирования. В том числе мы благодарны за те средства, которые выделяются депутатами на эти общие задачи. 
Атякшев И.А.: - Увеличивается ли объем финансирования на проведение публичных мероприятий, в частности: общегородской выпускной на набережной, проведение форумов? И хватает ли средств? 
Ахметгареев Р.М.: - Средств никогда не хватает, тем не менее мы сегодня озабочены этим вопросом при формировании бюджета. Совместно с департаментом финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска и с Борисом Викторовичем этот вопрос обсуждали. Мы в течение текущего финансового года будем изыскивать возможности увеличения за счёт внутренних резервов (они появляются, прежде всего, в результате межбюджетных отношений, а также из-за проведения конкурсных процедур) в объеме около 15-20 млн. руб. на два направления - «одарённые дети» и «городские мероприятия».

Атякшев И.А.: - На следующий год по направлению профессиональной подготовки и переподготовки в лимитах финансирования есть минус практически 400 тыс. руб., с чем связано? 
Ахметгареев Р.М.: - Это определено в рамках программы подготовки. Детально об изменении на 400 тыс. руб. мы вам предоставим информацию.

Тямин Н.А.: - Протокольно отмечаем: направить запрос в департамент образования мэрии города Новосибирска о предоставлении информации: в связи, с чем произошло уменьшение финансирования по разделу «Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации» в размере 367,3 тыс. руб. в сравнении с 2019 годом.

Атякшев И.А.: - Вопрос по возвращению расходов на оплату стоимости найма. Сумма 368 тыс. руб. с прошлого года не меняется, почему? 
Ахметгареев Р.М.: - Сумма 47 млн. руб. 
Атякшев И.А.: - Значит, я неправильно посмотрел, прошу прощения. 
Ахметгареев Р.М.: - Сумма осталась прежняя. У нас в рамках данного направления единственное, что меняется из года в год - это спрос на те или иные категории более востребованных профессий.

Атякшев И.А.: - По итогам заседания нашей рабочей группы по инклюзивному образованию есть несколько моментов, на которых я хотел бы заострить внимание, в частности, работа центра «Магистр». Мы сейчас понимаем, что трем основным составам просто физически сложно справляться с тем объемом работы, который есть, и родители сейчас вынуждены записываться на комиссию за три, четыре месяца. Мы примерно посмотрели, что в идеале нужно дополнительно сформировать еще четыре постоянно действующих комиссии. Есть ли какие-то дополнительные возможности, для того, чтобы ввести дополнительные ставки в «Магистре», и хотя бы еще сформировать одну-две комиссии? 
И в продолжение «Магистра»: заложены ли средства на ремонт помещений по улице Народная? И если заложены, то, в каком объеме? 
Ахметгареев Р.М.: - Что касается работы «Магистра». Вы называли очень хороший срок - четыре месяца. Могу сказать, что три года назад этот срок составлял три года. 
За счёт оптимизации всех ресурсов, в том числе передачи по назначению отдельных структур, которые были в составе «Магистра», и увеличения количества территориальных комиссий, в том числе по всем районам, мы как раз смогли достичь очень хорошего результата вместо 2000 человек, сейчас в течение года проходит 10000. 
Кроме «Магистра» на территории города Новосибирска функционирует и областная комиссия на улице Народная, которая точно в таком же режиме осуществляет прием не только жителей Новосибирской области, но и города Новосибирска. Это ещё один ресурсный центр, который позволяет проходить комиссию. Если Вы заметили, то силами «Магистра» мы открыли дополнительные точки на территориях районов, в том числе и на базе новой построенной школы № 37. Эту работу мы будем продолжать. 
Что касается ресурсного обеспечения: я, наверно, очень много сегодня на область ссылаюсь, но прохождение данной комиссии в том числе и полномочия субъекта федерации. Поэтому мы направили письмо в министерство образования Новосибирской области, ещё в летний период, о необходимости увеличения единиц психологов для работы на территории города Новосибирска. Ответа «нет» мы не получили. Я думаю, что это тоже процесс формирования бюджета, и, если нам удастся оптимизировать нашу работу и получить дополнительные ставки, я думаю, что одна-две комиссии на территории города дополнительно ещё появятся. Напоминаю, что эффективность здесь очень высокая, от трёх лет мы перешли на четыре месяца. 
По улице Народной мы начали работы по проектной составляющей, будем планировать данные работы на 2020-2021 годы в рамках своих лимитов. Там они не значительные, и там нет требований к помещениям как к образовательному учреждению.

Атякшев И.А.: - Предлагаю протокольно отметить: обратиться в департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска с просьбой предусмотреть в 2020 году средства бюджета города Новосибирска на создание безопасных маршрутов к зданию школы № 218 по ул. Тюленина в Калининском районе: строительства тротуаров, обустройства пешеходных переходов, искусственных неровностей («лежачих полицейских») и светофоров и к другим образовательным организациям, которые планируется ввести в эксплуатацию в 2020 году, при подготовке проекта решения Совета депутатов города Новосибирска о бюджете города Новосибирска на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов к рассмотрению во втором чтении.
Безопасный маршрут к школам - это безопасность наших детей. 
Вопрос к Ольге Борисовне. В связи, с чем произошло уменьшение финансирования на создание условий для беспрепятственного доступа маломобильных групп населения к объектам социальной, инженерной и транспортной инфраструктур в размере 3421,1 тыс. руб. в сравнении с 2019 годом?
Незамаева О.Б.: - Затрудняюсь сейчас ответить. Мы Вам письменно предоставим подробную информацию. 
Могу сказать, что это не в части собственного инженерного обеспечения, там суммы не измены, а это в части «Социального такси», которое мы соответственно добавляли в этом году, а в следующем году вынуждены будем уменьшить. Но мы ведём работу с министерством здравоохранения и министерством труда и социального развития Новосибирской области, потому что в соответствии с федеральным законодательством, доставка людей на гемодиализ и обратно относится к полномочиям министерства здравоохранения. 
Червов Д.В.: - Вопрос по школе № 40 в Ленинском районе. Там выполнено замечательно благоустройство, стоят светофоры, объект огражден, есть пешеходный переход, но тротуар находится в бедственном положении, подход к школе нарушает внешнюю окружающую идиллию, которая создавалась. Прошу протокольно отметить: рекомендовать департаменту транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска мэрии города Новосибирска рассмотреть возможность проведения ремонта тротуара возле школы №40 в Ленинском районе.
Константинова И.И.: - Рамиль Михайлович, у меня вопрос по поддержке одарённых детей. Как мы знаем, ежегодно количество одарённых детей увеличивается, но, к сожалению, в течение пяти лет финансирование на эту статью не увеличивалось. В 2020 году планируется увеличить финансирование на поддержку? 
Ахметгареев Р.М.: - Я уже отвечал на этот вопрос: мы в течение финансового года будем планировать увеличение по двум программам - это «одарённые дети» и «проведение городских мероприятий» в объеме 15-20 млн. руб.
Есть один момент: сегодня очень много обращений, в которых фигурируют непонятного рода соревнования, но мы здесь поддерживаем в первую очередь официальные мероприятия, которые проводятся на уровне Министерства просвещения Российской Федерации, а также в рамках государственных программ. Коммерческое направление мы поддерживать не можем. В основе это образовательная государственная политика. 
Тямин Н.А.: - Ольга Борисовна, Вы сегодня сказали о том, что будет сокращение по «Социальному такси». В комиссию, в Совет депутатов обращается много инвалидов и маломобильных граждан с просьбой, чтобы включили в эту программу еще дополнительные категории, а Вы сейчас говорите, что «Социальное такси» будем «ужимать», или я Вас неправильно понял? 
Незамаева О.Б.: - Николай Андреевич, Вы не совсем правильно поняли. 
Мы перебрасывали в этом году на «Социальное такси» дополнительные деньги с других наших программ (например, с ренты) внутри лимитов департамента. В результате сумма на этот год получилась больше, чем планировалось. И поэтому в 2020 году Вы видите сумму меньше, но это не уменьшение. И если будет потребность, то мы также в рамках лимитов департамента будем изыскивать средства для дополнений.

Вы совершенно верно заметили, что программа дефицитная с точки зрения потребности людей, которые к ней обращаются. 
Основная проблема в том, что порядка 70 % людей, из тех, которые ездят, это люди, которые ездят на гемодиализ и обратно. 

Плюс в этом году случилась такая ситуация: как Вы знаете все небольшие компании по перевозке (такие как «Лидер» и другие) поглотила большая компании «Яндекс». Соответственно мы потеряли возможность на тех условиях, на которых раньше работали, перевозить нуждающихся граждан. И были вынуждены переходить на работу с большим корпоративным перевозчиком международной компанией «Гетт» (заключено соглашение). Компания «Яндекс» не смогла предоставить нам условия, на которых мы пытались с ней договориться.

Соответственно, выросли несколько тарифы, и мы будем вынуждены изыскивать большее количество средств.

Что касается перевозки людей на гемодиализ и обратно: эта работа ведётся. Вы знаете, что в прошлом году министерство здравоохранения и социального развития запрашивали у министерства финансов необходимые деньги на финансирование этих перевозок.  Но Голубенко В. Ю. отказал. В этом году работа продолжается.

Тямин Н.А.: - Как бы там ни было, протокольно отмечаем: рекомендовать департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска усилить работу по предоставлению услуги «Социальная служба сопровождения» («Социальное такси»).

Это направление работы в департаменте не просто актуально, а очень актуально для маломобильных групп населения.

Я думаю, что совместно мы должны подумать - каким образом можно усилить это направление работы.

Незамаева О.Б.: - Николай Андреевич, если Вы поддержите наше ходатайство (сегодня на подписи у меня лежит очередное письмо) в министерство здравоохранения Новосибирской области, то это будет прекрасно.

Тямин Н.А.: - Про письмо не знал, но обязательно поддержим.

Ещё вопрос: Ольга Борисовна, в районах города Новосибирска есть беспокойство по вопросу острой нехватки средств на сегодняшний день на обращения граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию (помимо пожаров). Я понимаю, что в бюджете города заложены были средства и они постоянно закладываются на обращения граждан.

Незамаева О.Б.: - Увеличилось количество обращения?

Тямин Н.А.: - Конечно. Районы об этом говорят, но средства у нас остаются в прежнем объеме, эта строка практически не меняется.

Незамаева О.Б.: - Да, Вы правы. 
Тямин Н.А.: - Предлагаю совместными усилиями поправлять эту ситуацию, потому что нельзя это игнорировать.

Незамаева О.Б.: -  Предлагаю рассмотреть эту ситуацию совместно с районами, потому что мы не видим большого количества обращений к нам недовольных граждан. Возможно районы «гасят» их на своем уровне. 

Поэтому предлагаю вернутся к рассмотрению вопроса и проанализировать то, насколько велика потребность и каков масштаб бедствия.

Тямин Н.А.: - Предлагаю протокольно отметить: рекомендовать департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска совместно с администрациями районов (округа по районам) города Новосибирска проработать вопрос о необходимости увеличения объема финансирования на работу с обращениями граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию.

Ещё вопрос: в последние годы у нас с вами были достаточно сложные взаимоотношения с вышестоящим бюджетом по отрасли «Социальная политика» - всегда нас немного обижали в субъекте федерации в разрезе финансирования ими же принятого закона о делегировании полномочий.

На сегодняшний день я этой напряженности не увидел. Возможно это проходит мимо меня, возможно ситуация изменилась. Каково Ваше мнение по этому поводу?

Незамаева О.Б.: - Вы верно услышали: у нас до сих пор сохраняется недофинансирование отрасли. 
Запрос у нас направлен. Выделены сейчас подтверждённые лимиты из вышестоящего бюджета - 562,1 млн. рублей. Запрос был на 862,6 млн. рублей. Отказ нами не получен. Это именно по отрасли «Социальная поддержка населения».

Отрасль «Опека и попечительство» финансируется в полном объеме (переданные полномочия).

Отказ не получен. Более того, мы получили два ответа, из которых ясно, что наш запрос находится на рассмотрении до этапов формирования бюджета. 
Тямин Н.А.: - Борис Викторович, просим Вас подключиться к этому направлению работы, как официальное лицо от мэрии города Новосибирска, обратить внимание на этот раздел, потому что он по-прежнему находится в подвешенном состоянии.

Предлагаю протокольно отметить: рекомендовать первому заместителю мэра города Новосибирска Бурееву Б. В. обратить внимание на ситуацию, связанную с недофинансированием из областного бюджета расходов на исполнение городом Новосибирском переданных отдельных полномочий Новосибирской области по обеспечению социального обслуживания отдельных категорий граждан, и рассмотреть возможность оказания содействия департаменту по социальной политике мэрии города Новосибирска в решении данного вопроса.

Незамаева О.Б.: - Письма направлены не Губернатору, а Нелюбову (он в курсе, ответ получен и от него в том числе)

Тямин Н.А.: - Рамиль Михайлович, Вы вскользь сказали, что заложены средства на контроль качества питания, на экспертизу. Он в прежнем объеме?

Ахметгареев Р. М.: -  Да, в прежнем объеме.

Тямин Н.А.: - Достаточно этих средств или на сегодняшний день мы к этому вопросу должны уделить больше внимания?

Ахметгареев Р. М.: - На сегодняшний день средств достаточно.

Во-первых, мы по предыдущему опыту увидели, что есть средства от экономии. Поэтому дополнительно провели конкурсные процедуры.

Во-вторых, у нас сложилась работа по обмену информацией, в том числе с Роспотребнадзором и Ветнадзором. Мы им даем данные своих лабораторных исследований, от них получаем, в том числе результаты по лабораториям, которые отработал Роспотребнадзор.

Эффективность работы мы на сегодняшний день, безусловно, видим, от этих средств.

Пока этих средств достаточно. Если будет дополнительная необходимость, то будем рассматривать увеличение за счет других разделов.

По медицинским кабинетам: 166 кабинетов мы оборудовали в этом году. В целом – 206 (за счёт тех школ и детских садов, которые уже были оборудованы). 
Но мы не можем охватить их медицинскими работниками. Это очень серьезная проблема, так как мы вкладываем очень большие средства, исполняя половину приказа. Мы с Вами обратились в министерство здравоохранения Новосибирской области о рассмотрении этого вопроса. Иначе, к сожалению, здесь у нас будет наблюдаться неэффективность вложения средств, которые мы обязуемся вкладывать.

Тямин Н.А.: - В Совете депутатов осуществляется постоянная работа по взаимодействию с министром здравоохранения Хальзовым К. В. 

Я получил поручение председателя Совете депутатов: лично встретиться с Хальзовым К. В. и обсудить именно эту тему. В течение двух недель ожидается встреча с Губернатором. Губернатором давалось поручение снять с повестки дня кадровый вопрос. Этот вопрос на контроле.

По питанию в образовательных учреждениях: сегодня из столицы раздаются звонки с вопросом: как в городе Новосибирске смогли основную массу «нечистоплотных» поставщиков «убрать» с рынка? Качество питания изменилось в лучшую сторону (не говорю, что оно идеально). Спасибо, Рамиль Михайлович, за принципиальный подход к этому вопросу.

Сулейманов Р.И.: - Рамиль Миргазянович, при всём уважении, не могу согласиться с Вашим подходом, который прозвучал в вашем ответе, что мы строим школы и детские сады, а все остальное по остаточному принципу.
Хотелось бы отметить, что здание по ул. Якушева является историческим. Это одна из 13 школ, построенных по проекту архитектора Крячкова А. Д. 
Сейчас здание передано для размещения в нем учреждения дополнительного образования.

Однако, в настоящее время здание находится в аварийном состоянии (течет кровля, отваливается штукатурка). Считаю, что в рамках текущего содержания необходимо здание приводить в порядок (несколько лет назад ремонтировали кровлю, но после этого она всё равно протекает). Необходимо производить оценку и проводить проектные работы по реконструкции этого здания. Необходимо изыскивать средства в рамках текущего содержания. 
Предлагаю протокольно отметить: рекомендовать департаменту образования мэрии города Новосибирска принять все необходимые меры по решению вопроса о проведении текущего и капитального ремонта объекта культурного наследия регионального значения «Школа», расположенного по адресу: г. Новосибирск, ул. Якушева, 21

Тямин Н.А.: - Еще есть вопросы?
Вопросов больше не поступило.
Тямин Н.А.: - Предлагаю проект решения комиссии:

1. Согласиться с концепцией и основными положениями проекта решения.

2. Рекомендовать постоянной комиссии Совета депутатов города 
Новосибирска по бюджету и налоговой политике внести проект решения 
на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска в первом чтении. 

3. Направить копию настоящего решения в постоянную комиссию Совета депутатов города Новосибирска по бюджету и налоговой политике.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Проект решения комиссии принят за основу.
Тямин Н. А. – Есть поправки в проект решения комиссии?

Поправок в проект решения комиссии не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят в целом.

2. СЛУШАЛИ:

Попова Р.В.: - Проинформировал по вопросу: «Об информации о размещении металлических гаражей вблизи муниципальных образовательных организаций города Новосибирска и об организации деятельности по их демонтажу».

Тямин Н.А.: - Роман Викторович, я вас правильно понимаю это полномочия не ваши, а районных администраций? 
Попов Р.В.: -Да. 
Тямин Н.А.: - Какова ситуация в районных администрациях, связанная с финансированием этого направления работы, Вы сами не понаслышке знаете. 
Червов Д.В.: - В Ленинском районе, на 22 избирательном округе, вокруг школы № 94, школы № 160 , лицее НГТУ, на придомовых и муниципальных территориях очень много гаражей, которые создают в плане безопасности большие вопросы. Особенно возле лицея НГТУ: 

1) при переходе проезжей части;

2) это возможность закладки туда различных противоправных психотропных веществ;

3) эстетическая сторона;

4) напряженность с парковкой.

Я больше восьми лет этим вопросом занят, но к своему стыду мы никуда не двигаемся. Потому что в одном случае район говорит, что у него нет денег, а в другом случае говорят, что это придомовая территория, а мы с вами вроде бы как хозяева в городе, но сделать ничего не можем.

Предлагаю протокольно отметить: рассмотреть возможность создать комиссию по рассмотрению вопросов, связанных с демонтажем металлических гаражей на территориях, прилегающих к муниципальным образовательным организациям города Новосибирска (в том числе вопросов межведомственного взаимодействия, вопросов демонтажа металлических гаражей на придомовых территориях).

Тямин Н.А.: - Спасибо. Я прокомментирую Ваше выступление. Ещё раз повторяю, что это не полномочия образовательных учреждений, но в связи с тем, что в 2017 году возникло несколько чрезвычайных ситуаций с детьми (конкретно связано это было с погребами и с металлическими гаражами) мы эту ситуацию обострили до предела, и дополнительные денежные средства районам были выделены на снос металлических гаражей, именно у образовательных учреждений. Вы же сейчас этот вопрос смотрите чуть шире. Я с Вами целиком и полностью согласен. 
Вопросы, пожалуйста? 
Вопросов больше не поступило.
Предлагаю проект решения комиссии:

1. Принять к сведению информацию.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Проект решения комиссии принят за основу.
Тямин Н. А. – Предлагаю внести поправку в проект решения комиссии.

Дополнить проект решения комиссии пунктом следующего содержания:

«2. Обратиться к мэру города Новосибирска Локтю А. Е. о рассмотрении возможности увеличения в 2020-2022 годах объема бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение мероприятий связанных с демонтажем металлических гаражей на территориях, прилегающих к муниципальным образовательным организациям города Новосибирска, при подготовке проекта решения Совета депутатов города Новосибирска о бюджете города Новосибирска на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов к рассмотрению во втором чтении.»

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять данную поправку в проект решения комиссии?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Поправка к проекту решения комиссии принята.
Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»
Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Проект решения комиссии принят в целом.
3. СЛУШАЛИ:

Тямина Н.А.: - Проинформировал по вопросу: «О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска».

Тямин Н.А.: - Вопросы, пожалуйста? 

Вопросы не поступили.
Тямин Н.А.: - Предлагаю проект решения комиссии:
1. Согласиться с награждением Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска:

1.1. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие сферы образования города Новосибирска и в связи с 
5-летием со дня получения статуса лицея следующих сотрудников муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Лицей № 159»:

	Денк

Ирмы Эвальдовны
	-
	учителя физики;

	Кузовковой
Ирины Александровны
	-
	главного бухгалтера;

	Мирошниченко

Елены Александровны
	-
	учителя начальных классов;

	Павловой
Ирины Николаевны
	-
	учителя начальных классов;

	Пуховой
Людмилы Ивановны
	-
	учителя русского языка и литературы;

	Ржевиной
Натальи Васильевны
	-
	учителя физики;

	Сарбулатовой
Аллы Константиновны
	-
	учителя русского языка и литературы;

	Семеновой
Елены Григорьевны
	-
	учителя начальных классов.


1.2. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие сферы здравоохранения в городе Новосибирске и в связи с 90-летием со дня образования государственного автономного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Городская клиническая поликлиника № 1» следующих сотрудников:
	Гилёвой

Елены Васильевны
	-
	заведующего лечебно-консультативным отделением, врача-невролога;

	Дергилёвой

Людмилы Андреевны
	-
	фельдшера;

	Дорош

Натальи Викторовны
	-
	заведующего отделением восстановительного лечения, врача-физиотерапевта;

	Дружининой

Оксаны Аркадьевны
	-
	врача-невролога;

	Титовой

Ксении Юрьевны
	-
	врача-акушера-гинеколога.


1.3. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в развитие сферы образования города Новосибирска и в связи с 70-летием со дня образования муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения города Новосибирска «Средняя общеобразовательная школа № 94» следующих сотрудников:
	Беленьковой

Ирины Викторовны
	-
	главного бухгалтера;

	Дудченко

Галины Михайловны
	-
	учителя русского языка и литературы;

	Май

Дмитрия Сергеевича
	-
	заместителя директора по административно-хозяйственной работе.


1.4. За многолетний добросовестный труд, высокие результаты в профессионально
й деятельности и в связи с 30-летием института культуры и молодежной политики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новосибирский государственный педагогический университет» следующих сотрудников:

	Дейча

Бориса Аркадьевича
	-
	заведующего кафедрой теории и методики воспитательных систем;

	Маркдорф

Натальи Михайловны
	-
	профессора кафедры социальной работы;

	Чернова

Дениса Владимировича
	-
	заведующего кафедрой социальной работы.


1.5. Дедовой Елены Владимировны, заведующего филиалом «Библиотека им. В. П. Чкалова» муниципального казенного учреждения культуры города Новосибирска «Централизованная библиотечная система им. В. Г. Белинского Дзержинского района» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в библиотечно-информационное обслуживание населения города Новосибирска и в связи с 80-летием со дня создания филиала «Библиотека им. В. П. Чкалова».

1.6. Коллектива филиала «Библиотека им. В. П. Чкалова» муниципального казенного учреждения культуры города Новосибирска «Централизованная библиотечная система им. В. Г. Белинского Дзержинского района» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой вклад в библиотечно-информационное обслуживание населения города Новосибирска и в связи с 80-летием со дня создания филиала «Библиотека им. В. П. Чкалова».

2. Внести в Совет депутатов города Новосибирска проект решения Совета депутатов города Новосибирска «О награждении Почетной грамотой Совета депутатов города Новосибирска» (далее – проект решения).

3. Внести проект решения на рассмотрение сессии Совета депутатов города Новосибирска.

4. Рекомендовать сессии Совета депутатов города Новосибирска принять проект решения.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии за основу?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»
Проект решения комиссии принят за основу.
Тямин Н. А. – Есть поправки в проект решения комиссии?

Поправок в проект решения комиссии не поступило.

Тямин Н. А. – Кто за то, чтобы принять проект решения комиссии в целом?

За – «Единогласно (5 чел.)»

Против – «Нет»

Воздержался – «Нет»

Проект решения комиссии принят в целом.

Председатель


                                                                       Н. А. Тямин
Секретарь    


             
                                                   В. Е. Иванова
