СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
постоянная комиссия по городскому хозяйству
П Р О Т О К О Л
22.11.2024                                                                                                                № 59
	Председатель:
	Кудин И. В.

	Секретарь:
	Бабайцева В. А.

	Присутствовали:
	Бестужев А. В., Байжанов Е. О., Быковский А. О., Крайнов Е. А., Козловская Е. Н., Константинова И. И., Рыбин Л. Ю., Червов Д. В.

	Приглашенные:
	Лебедев Е. В., Буреев Б. В., Тямин Н. А., Тыртышный А. Г., Антонова К. А., Кодалаев И. В., Веселков А. В., Уткина Л. А., Зайков Д. В., Морозов А. С., Перова Е. А., Жарков В. А., 
Ульянов М. С., Фельдбуш А. В., Кондратенко О. А., Холодкова А. А., Вахрамеева Ю. Н., Кузьминова Ю. Н., Макарухина А. Н., Лукьянова Ю. В., Хатеев С.А., Усов А. В., Казаченко О. В., Фролова Ю. Э.   

	Присутствовали:
	Бахарева Ю. П., Семыкин А. С.

	Отсутствовали:
	Гудовский А. Э. – производственная необходимость;
Ильиных И. С., – отпуск;
Украинцев И. С. - 


Кудин И. В. – Уважаемые коллеги, добрый день! Начинаем очередное
заседание комиссии по городскому хозяйству. 
Коллеги! Повестка была предварительно направлена. 
Если не будет возражений, предлагаю голосовать за повестку дня в целом. Кто за?
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 9 – (Кудин И. В., Бестужев А. В., Байжанов Е. О., Быковский А. О., Крайнов Е. А., Козловская Е. Н., Константинова И. И., Рыбин Л. Ю., Червов Д. В.)
Против – «0» 	
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект повестки комиссии принять в целом.
Кудин И. В. – Хотел проинформировать, что на заседании присутствует представитель прокуратуры - Семыкин Александр Сергеевич, помощник городского прокурора.
Коллеги, перед началом работы по повестке у меня вопрос к начальнику департамента ЖКХ. Дмитрий Викторович, что у нас с паспортом готовности города к зиме? Насколько я понимаю, что к 15 ноября его не получили. Какие перспективы и ваша оценка ситуации? 
Зайков Д. В. – Уважаемый Игорь Валерьевич, уважаемые депутаты, 15 ноября паспорт готовности города к зиме был не получен, был выдан акт о неготовности. В настоящий момент всё исправляется, и я думаю, что акт готовности мы получим до конца этого года.
Кудин И. В. – Технадзор какие-то сроки обозначал?
Зайков Д. В. – Игорь Валерьевич, я дополню свой ответ. Все мероприятия, которые были в замечаниях, касающиеся именно железа, то есть, то, что передает теплоноситель до конечного потребителя, всё устранено. Таких замечаний нет. Все замечания, которые остались в акте Ростехнадзора имеют только лишь документальный характер, то есть, не хватает по факту именно документов. Всё, что в тепле, всё работает в штатном режиме, всё запущено, поэтому там замечаний нет.
Кудин И. В. – Понятно. Бумаги дорабатывайте. Всё, что в железе, всё в рабочем состоянии?
Зайков Д. В. – Да, Игорь Валерьевич. А бумаги их нельзя сделать быстро, поэтому процедуру мы соблюдаем.
Кудин И. В. – Хорошо, принято. Коллеги, есть вопросы к Дмитрию Викторовичу? Информацию приняли к сведению.
Коллеги, теперь перейдем к работе по повестке дня.
ПОВЕСТКА ДНЯ
1. [bookmark: _Hlk106638487]О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» (первое чтение) 
Докладчик:
	Веселков 
Александр Владимирович
	-
	начальник департамента финансов и налоговой политики мэрии города Новосибирска


2. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Правила благоустройства территории города Новосибирска, утвержденные решением Совета депутатов города Новосибирска от 27.09.2017 № 469» (первое чтение)
Докладчик:
	Антонова
Ксения Андреевна
	-
	заместитель мэра города Новосибирска - начальник департамента культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска


3. О проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Правила использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории города Новосибирска, для личных и бытовых нужд, установленные решением Совета депутатов города Новосибирска от 17.02.2010 № 1541» (первое чтение)
Докладчик:
	Зайков 
Дмитрий Викторович
	-
	начальник департамента энергетики, жилищного и коммунального хозяйства города


1. СЛУШАЛИ: Веселкова А. В. – Проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О бюджете города Новосибирска на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов» (первое чтение).
Кудин И. В. – Спасибо, Александр Владимирович.
Коллеги, вопросы есть?
Коллеги, я попрошу набраться терпения, я хотел зачитать информацию для принятия решения. Депутатским объединением партии «Единая Россия» в Совете депутатов был сформирован перечень предложений по увеличению финансирования ко второму чтению бюджета. Это особо острые, проблемные моменты.
Итак, предлагаю в проект решения комиссии сегодня включить следующие пункты:
Предложить мэрии города Новосибирска увеличить в 2025 году бюджетные ассигнования на:
- реализацию мероприятий по содержанию сетей наружного освещения города Новосибирска - на 50 миллионов рублей;
- предоставление субсидии на ремонт общего имущества в многоквартирных домах, исключенных из Региональной программы капитального ремонта, в связи с физическим износом, превышающим 70% - на 20 миллионов рублей;
Предусмотреть в 2025 году бюджетные ассигнования на:
- организацию пункта временного содержания безнадзорных животных, обитающих на территории города Новосибирска (ул. Малыгина), в размере 40 миллионов рублей. Мы просили больше, хотел вам напомнить 40 плюс 20. С Борисом Викторовичем договоренность, 40 мы сейчас фиксируем. Как только пункт временного содержания подойдет к завершению, деньги на зарплату и содержание будут добавлены. Дмитрий Викторович тоже в курсе.
- Ликвидацию несанкционированных свалок на территории, прилегающей к парку «Арена» (потенциальный парк «Усть-Тула»), в размере 3 миллиона рублей.
Предусмотреть на 2025 -2027 годы бюджетные ассигнования на реализацию проекта по комплексной реконструкции газонов, расположенных вдоль автомобильных дорог – от 15 миллионов рублей до 20 миллионов рублей на каждую администрацию района. Очень удачный пример, сегодня на комиссии по контролю мы заслушали информацию Иосифа Важаевича, он сейчас отпросился на совещание в прокуратуре, он доложил о том, что этот проект пилотный, который мы вместе с вами запустили по трём районам, Советский, Первомайский и Дзержинский работает и работает достаточно успешно, поэтому решили по итогам этого пилотного проекта по всем районам продолжить эту работу.
Рекомендовать мэрии в 2025 году предусмотреть расходы на улучшение материально-технической базы и увеличение штатной численности сотрудников муниципального казенного учреждения города Новосибирска «Новосибирский центр по проблемам домашних животных» после завершения в 2025 году работ по обустройству пункта временного содержания безнадзорных животных (ул. Малыгина).
Коллеги! Вот такие предложения. Я надеюсь на Вашу поддержку!
Если Вы их поддержите, мы от комиссии обратимся в профильную комиссию по бюджету с просьбой поддержать и направим их мэру для подготовки заключения!
Коллеги, также в комиссию поступило обращение Бурмистрова Антона Васильевича предусмотреть денежные средства на безопасные маршруты к школам. Мне известно, что в понедельник данное предложение будет в решении комиссии по градостроительству, я предлагаю не дублировать. Коллеги сейчас готовят этот вопрос для рассмотрения, и они будут принимать решение.
Коллеги, есть дополнения или замечания? Нет.
Я хотел бы от себя лично сказать большое спасибо Ксении Андреевне Антоновой и Борису Викторовичу Бурееву. Ко мне обратились жители Кировского района по парку Усть-Тула. Это такой знаковый объект, которая будет грандиозной зеленой зоной на территории города Новосибирска, но там большая проблема с вывозом мусора. Ксения Андреевна изыскала в этом году миллион рублей и до конца года мусор будет вывезен из парка Усть-Тула и в следующем году 3 миллиона рублей, я это озвучил, в штатном режиме департамент культуры и спорта и молодежной политики, мусор с этого зеленого объекта вывезет. Мы все надеемся, что дизайн-проект, который сейчас разрабатывает департамент культуры будет в скором времени готов, до 10 декабря. Естественно, мы всё это пообсуждаем на комиссии по городскому хозяйству и к концу году выйдем на решение.
Коллеги, вот такие предложения. Прошу проект решения комиссии поддержать, кто ЗА?
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 9 – (Кудин И. В., Бестужев А. В., Байжанов Е. О., Быковский А. О., Крайнов Е. А., Козловская Е. Н., Константинова И. И., Рыбин Л. Ю., Червов Д. В.)
Против – «0» 	
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект повестки комиссии принять в целом.
2. СЛУШАЛИ: Антонову К. А. – Проинформировала о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Правила благоустройства территории города Новосибирска, утвержденные решением Совета депутатов города Новосибирска от 27.09.2017 № 469» (первое чтение).
Кудин И. В. – Коллеги, вопросы к Ксении Андреевне есть? Хочу вас проинформировать, что Правила благоустройства — это наш базовый документ, мы с ним постоянно работаем, живой документ, в который мы ежегодно вносим изменения. Были проведены публичные слушания по тем изменениям, про которые Ксения Андреевна сказала, все депутаты были приглашены, я участвовал, замечаний ни от кого не было. Поэтому предлагаю наш департамент культуры, спорта и молодежной политики поддержать.
Выношу на голосование проект решения комиссии по этому вопросу. Коллеги, кто ЗА? 
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 9 – (Кудин И. В., Бестужев А. В., Байжанов Е. О., Быковский А. О., Крайнов Е. А., Козловская Е. Н., Константинова И. И., Рыбин Л. Ю., Червов Д. В.)
Против – «0» 	
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект повестки комиссии принять в целом.
3. [bookmark: _GoBack]СЛУШАЛИ: Зайкова Д. В. – Проинформировал о проекте решения Совета депутатов города Новосибирска «О внесении изменений в Правила использования водных объектов общего пользования, расположенных на территории города Новосибирска, для личных и бытовых нужд, установленные решением Совета депутатов города Новосибирска от 17.02.2010 № 1541» (первое чтение).
Кудин И. В. – Спасибо, Дмитрий Викторович. Коллеги, любые вопросы. Вопрос технический, приводим в соответствие. Выношу на голосование проект решения комиссии по этому вопросу. Коллеги, кто ЗА?
ГОЛОСОВАЛИ: «за» - 9 – (Кудин И. В., Бестужев А. В., Байжанов Е. О., Быковский А. О., Крайнов Е. А., Козловская Е. Н., Константинова И. И., Рыбин Л. Ю., Червов Д. В.)
Против – «0» 	
Воздержался – «0» 
РЕШИЛИ: проект повестки комиссии принять в целом.


	Председатель комиссии

Секретарь комиссии 	        
	      И. В. Кудин

      В. А. Бабайцева
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