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ПОВЕСТКА ДНЯ
	  1.
	О вступлении Кудрявцева Максима Георгиевича в должность мэра города Новосибирска


Вносятся государственный флаг Российской Федерации, флаг Новосибирской области и флаг города Новосибирска.

Звучит государственный гимн Российской Федерации.

Асанцев Д. В. – Уважаемые участники сессии и приглашенные! 16 апреля 2024 года состоялось избрание мэра города Новосибирска. В соответствии со статьей 37 Устава города вступление в должность мэра осуществляется на сессии Совета депутатов города Новосибирска. 

Сегодня в торжественной обстановке проводится внеочередная сессия Совета депутатов, на которой мэр приносит присягу. В связи с чем внеочередная сессия Совета депутатов города Новосибирска по вступлению Кудрявцева Максима Георгиевича в должность мэра города Новосибирска объявляется открытой. 

В работе заседания сессии принимают участие: Губернатор Новосибирской области Травников А. А., главный федеральный инспектор по Новосибирской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Буймов Н. А., исполняющий обязанности председателя Законодательного Собрания Новосибирской области Панферов А. Б., члены Совета Федерации и депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, депутаты Законодательного Собрания Новосибирской области, почетные жители города, руководители предприятий и учреждений, общественных и религиозных организаций, правоохранительных органов и силовых структур, ученые, деятели культуры и искусства, участники специальной военной операции, представители органов государственной власти, местного самоуправления и почетные гости нашего города.

Уважаемые участники сессии, 16 апреля 2024 года на сессии Совета депутатов впервые в истории Новосибирска выборы мэра города прошли по новой системе. В соответствии с Уставом Новосибирска мэр города избирается Советом депутатов из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса. По итогам состоявшегося тайного голосования абсолютным большинством голосов мэром города Новосибирска избран Кудрявцев Максим Георгиевич. Данное решение опубликовано 17 апреля 2024 года и вступило в силу. В соответствии с Уставом города Новосибирска днем вступления мэра в должность считается день принятия им присяги. 

Для принятия присяги на сцену приглашается мэр города Максим Георгиевич Кудрявцев.

Кудрявцев М. Г. – Я, Кудрявцев Максим Георгиевич, вступая в должность мэра города Новосибирска, торжественно обещаю справедливо и беспристрастно осуществлять предоставленные мне полномочия, честно и добросовестно исполнять свои обязанности, прилагая все свои способности на пользу жителей города Новосибирска.

Асанцев Д. В. – Теперь нам необходимо вручить решение Совета депутатов города Новосибирска «Об избрании мэра города Новосибирска» и удостоверение мэра города Кудрявцеву Максиму Георгиевичу.

Асанцев Д. В. вручил Кудрявцеву М. Г. решение Совета депутатов города Новосибирска «Об избрании мэра города Новосибирска» и удостоверение мэра города.

Асанцев Д. В. – Уважаемый Максим Георгиевич! От имени Совета депутатов, от имени всех горожан поздравляю Вас с избранием на ответственный пост. 

Мы все хотим, чтобы город продолжил свое развитие, чтобы он становился все более комфортным и благоустроенным для новосибирцев и гостей нашей сибирской столицы. И одно из важнейших качеств мэра – уметь правильно ставить задачи для грамотно подобранной команды и контролировать эффективность исполнения своих поручений. Вы можете рассчитывать на поддержку депутатским корпусом любых инициатив по улучшению жизни в Новосибирске. Уверен, что Ваш профессиональный, управленческий опыт, деловые и личные качества помогут Вам в решении этой задачи. И надеемся, у Вас все обязательно получится. 

Желаем Вам успешной работы. 

Максим Георгиевич, это первый наказ от Совета депутатов мэру города Новосибирска.

Слово предоставляется Губернатору Новосибирской области Андрею Александровичу Травникову.

Травников А. А. – Уважаемый Максим Георгиевич! Еще раз поздравляю Вас с избранием мэром города Новосибирска, со вступлением в должность. 

Вы прошли все непростые проверочные, оценочные, экзаменационные процедуры. Получили убедительную поддержку от избранников - горожан, депутатов городского Совета. 

Стать руководителем администрации, главой крупнейшего муниципалитета страны – это, конечно, почетно. Но, как Вы понимаете, это большая ответственность. Я знаю, что Вы очень правильно оцениваете тот вызов, серьезность того вызова, перед которым Вы встали. Вы не преуменьшаете сложности многообразия тех первоочередных проблем и вопросов городского хозяйства, которые предстоит решать, ту значимость стратегических задач по развитию города, которые Вам предстоит решать вместе с вашей командой. 

Кроме этого, понимаете, что сегодня глава города участвует не только в решении вопросов местного значения, но и в решении очень серьезных общегосударственных задач. При этом я знаю, Вы настроены уверенно, энергично преодолевать все сложности и добиваться выполнения поставленных целей и реализации тех планов, которые Вы уже озвучили, которые, конечно, в ближайшее время еще будут формироваться. 

Человек, который сегодня принимает решение возглавить любой город-миллионник нашей страны, вызывает, конечно же, уважение. Но я, Максим Георгиевич, хочу пожелать Вам, чтобы в самое ближайшее время к тому уважению за смелое ответственное решение, которое Вы приняли, добавлялось уважение со стороны горожан за то, что Новосибирск становится чище, красивее, благоустроеннее, еще более любимым его жителями и гостями города. 

Конечно, Вы понимаете, что один в поле не воин. Это можно сделать только вместе с командой. Я хочу пожелать, чтобы как можно быстрее вокруг Вас сформировалась команда. Команда в самом широком смысле этого слова: и коллеги по мэрии Новосибирска, и депутаты, и общественники, эксперты, руководители, ученые, предприниматели, простые горожане. Чтобы во всех своих решениях Вы в первую очередь опирались на запросы людей, но при этом, чтобы все Ваши шаги и действия горожанам были понятны, оценивались как справедливые, беспристрастные, предсказуемые, какие бы сложные решения и действия Вам не приходилось бы принимать и совершать в своей профессиональной деятельности. Чтобы в этом Вы всегда могли опираться на широкую поддержку горожан. 

Со своей стороны, еще раз подтверждаю как поддержку лично от меня, так и от ваших коллег по Правительству области. Могу передать тоже самое по просьбе Андрея Ивановича Шимкива и о поддержке депутатов Законодательного Собрания. Уверен, что и наши представители в Федеральном Собрании. 

Мы рады, что коллектив мэрии Новосибирска полноценно входит в большую региональную команду Новосибирской области без всяких оговорок и ограничений, и готовы вместе с вами еще более активно и плотно делать все, что необходимо столице нашего региона, городу трудовой доблести Новосибирску. 

Еще раз поздравляю, желаю успехов. Пусть все Ваши планы претворяются в жизнь. Мы в этом готовы Вам помочь. Спасибо.

Асанцев Д. В. – Слово предоставляется главному федеральному инспектору по Новосибирской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском Федеральном округе Николаю Анатольевичу Буймову.

Буймов Н. А. – Уважаемые участники внеочередной сессии Совета депутатов города Новосибирска! Дорогие новосибирцы! Уважаемый Максим Георгиевич! Наверное, трудно переоценить значение в новейшей истории города Новосибирска, значение этого дня - вступление в должность градоначальника, который нами делегирован через депутатов городского Совета, избран фактически в новом формате. 

С одной стороны, изменение порядка назначения и вступления в должность мэра, с другой стороны, появление определенной логики, разделенной ответственности между депутатами городского Совета, избранными жителями Новосибирска, которые приняли решение практически единогласно предоставить возможность работать в качестве градоначальника Максиму Георгиевичу. Хочется выразить надежду, что этот тандем послужит свершению многих мечт наших горожан. 

Сегодня надо действительно признать, что город Новосибирск, во-первых, безусловно, город трудовой славы, самый большой мегаполис в Российской Федерации, муниципальное образование, столица Сибирского Федерального округа. Можно много говорить о нашем любимом городе, как у нас много, много, много, где мы первые. 

Сегодня было бы правильно, при вступлении в должность Максима Георгиевича, пожелать, чтобы тот опыт, знания, умения, которые были накоплены, они послужили во благо нашего города, и чтобы все Ваши мечты, все Ваши задумки были реализованы. 

А нам, новосибирцам, хотелось бы пожелать, чтобы у нас появились новые бульвары, скверы, парки, чистый воздух и хорошие дороги, это тот минимум, который хотелось бы. Чтобы мы могли сказать, помимо того, что я перечислил, где мы главные, чтобы мы могли сказать, что у нас особая городская культура, которой больше в Российской Федерации нет. Искренне верю, что у нас это получится. 

Максим Георгиевич, со своей стороны могу сказать про всю мою поддержку, взаимопонимание. В добрый путь!

Асанцев Д. В. – Слово предоставляется исполняющему обязанности председателя Законодательного Собрания Новосибирской области Андрею Борисовичу Панферову.

Панферов А. Б. – Уважаемый Максим Георгиевич, уважаемые друзья! Прежде всего я уполномочен от имени председателя Законодательного Собрания Андрея Ивановича Шимкива, от всех депутатов Законодательного Собрания, которые присутствуют здесь, независимо от партийности, а здесь фактически присутствует все Законодательное Собрание, весь состав депутатов, поздравить Вас с законным избранием на должность мэра города Новосибирска. Пожелать Вам на этой должности, а должность не легкая, успехов, о которых говорил и Губернатор Новосибирской области, о которых говорил главный федеральный инспектор. 

Мы в свою очередь, депутаты Законодательного Собрания, заверяем Вас, и об этом уже сказал Андрей Александрович, и позиция председателя Законодательного Собрания, что мы в четком взаимодействии с Вами, безусловно, будем не только помогать, но и способствовать Вашей работе и дальнейшему процветанию, и стратегическому развитию нашего города. Потому что, на наш взгляд, пришло время, чтобы город Новосибирск стал центром и столицей Сибири нашего государства. 

В большей степени, Максим Георгиевич, я Вам скажу, что все, кто здесь сидит, это представители общественности, депутаты городского Совета и Законодательного Собрания, члены Правительства, члены мэрии города Новосибирска, работники Новосибирска, участники специальной военной операции, ветераны военных конфликтов, Великой Отечественной войны надеются на Вашу систематическую, кропотливую работу. Мы надеемся на Вашу доступность, мы знаем, что, кроме всего остального, мэр - это политическая фигура, Вы должны быть внятны для нас, понятны и доступны. 

Не зря было сказано до меня предыдущими товарищами, что, конечно, чистый воздух, новые бульвары, теплоснабжение, замечательные праздники, новые детские сады и школы, это должно быть прежде всего итогом Вашей работы. Лучше меньше говорить, больше делать. Мы все сразу поймем. И чем меньше будет в средствах массовой информации, в интернете появляться критических статей, мы будем понимать, что Максим Георгиевич Кудрявцев находится на своем месте. 

Вы должны гордиться тем, что Вы возглавили город трудовой доблести, потому как наш город в плеяде всех самых крупных муниципалитетов нашей страны занимает особое место. А наши замечательные новосибирцы будут гордиться Вами, когда через 5 лет мы будем переизбирать Вас вновь и будем говорить: «Действительно, в наш город стало не только приезжать много народа, а наш город является тем городом, в который стремятся приехать.».

Поэтому, в нашей помощи депутатов Законодательного Собрания Вы не сомневайтесь. Будем спорить, будем убеждать, будем высказывать свое мнение, но это все во благо города. Я не помню ни одного случая, когда в Законодательном Собрании что-то делали против нашего города.

Поэтому, с большим уважением к Вам, в добрый путь!

Асанцев Д. В. – Слово предоставляется митрополиту Новосибирскому и Бердскому Никодиму.

Митрополит Никодим – Многоуважаемый Максим Георгиевич! Сегодня в Вашем служении на благо отечества начинается новый, крайне важный и ответственный путь.

Сегодня на Вас возлагаются обязанности быть градоначальником столицы Сибири, главного города Новосибирской области – города Новосибирска.

Простые новосибирцы с Вашим назначением связывают много и много новых радостных событий в их жизни: улучшения жизни, украшения города.

Между Новосибирской Епархией и управлением города Новосибирска сложились добрые отношения. Город Новосибирск – многонациональный, многоконфессиональный город. И эти добрые отношения сложились у нас у всех, и важно, чтобы и Ваша забота простиралась на всех жителей города Новосибирска.

Ваша служба почетна, но и крайне ответственна. И именно простые жители города Новосибирска прежде всего будут оценивать Ваше служение.

Позвольте благословением на Ваш новый путь, крайне ответственный и сложный, передать Вам икону святителя Николая – небесного покровителя нашего города, города Новосибирска – Новониколаевска. Да укрепит Вас господь и дарует Вам крепость душевных и телесных сил.

Митрополит Никодим передал икону Кудрявцеву М. Г.

Асанцев Д. В. – Слово предоставляется мэру города Новосибирска Максиму Георгиевичу Кудрявцеву.

Кудрявцев М. Г. – Уважаемый Андрей Александрович, уважаемый Николай Анатольевич, уважаемый Андрей Борисович, уважаемый Дмитрий Владимирович, Ваше высокопреосвященство – уважаемый владыка Никодим, уважаемые новосибирцы, дорогие друзья!

Новосибирск – уникальный город, у него много высоких званий и статусов, третий город России по численности населения и самое крупное муниципальное образование, ядро новосибирской агломерации и центр макрорегиона «Сибирь», город трудовой доблести.

Наш город всегда был в лидерах Сибири, практически во всех отраслях. Но главная ценность города – это горожане, жители Новосибирска. Новосибирцы – хорошие, интересные, целеустремленные люди, с особенным сибирским характером.

Я люблю этот город, с ним тесно связана вся моя жизнь. Здесь я получил 2 высших образования в замечательных вузах, работал в федеральной компании, впервые избрался в Законодательное Собрание Новосибирской области, представлял интересы региона в Государственной Думе.

Советом депутатов города Новосибирска мне оказано высокое доверие возглавить город, и сегодня я вступаю в должность мэра. 

Я прекрасно понимаю, что это тяжелая, но интересная работа, понимаю спектр задач, который стоит сегодня передо мной и моей командой. Прежде всего жители ждут от городских властей решения насущных проблем. Поэтому одним из главных приоритетов в работе мэрии будет ориентация на результат.

Новосибирск должен стать удобным и комфортным для всех новосибирцев, вне зависимости от их возраста, состояния здоровья, уровня дохода или социального статуса. В городе должны быть разработаны и внедрены понятные и прозрачные правила и стандарты по всем направлениям жизнедеятельности, и эти правила должны выполняться. А жители должны знать, как им действовать, если их что-то не устраивает, и как они могут повлиять на ситуацию. Мэрия должна более плотно работать с общественностью и четко реагировать на замечания и предложения жителей, не подходить к исполнению этих требований и пожеланий формально.

В новом статусе я готов продолжить конструктивное взаимодействие с Губернатором Новосибирской области Андреем Александровичем Травниковым, Правительством Новосибирской области, депутатами Законодательного Собрания и городского Совета, общественными организациями и экспертным сообществом. Именно в консолидации усилий я вижу перспективное развитие города Новосибирска и его дальнейшее движение вперед. Сейчас как никогда важна энергия области и города.

Дорогие новосибирцы! Я настроен на сплоченную, созидательную работу. Искренне надеюсь на вашу поддержку и помощь. Со своей стороны готов много и продуктивно работать для устойчивого социально-экономического развития города Новосибирска во благо его жителей.

Вместе сделаем больше! В добрый путь!

Асанцев Д. В. – Уважаемые депутаты, уважаемые приглашенные. На этом внеочередная сессия Совета депутатов города Новосибирска по вступлению в должность мэра города Новосибирска объявляется закрытой.

	Председатель Совета депутатов
города Новосибирска
	Д. В. Асанцев 

	
	

	
	

	
	

	
	

	Секретарь сессии 


	Н. А. Тямин 


( - Признан(а) минюстом России иностранным агентом








